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Liepājā, 2000.gada 19.maijā

Rezolūcija

par valsts pienākumu garantēt iztikas minimumu
Kopš neatkarības atjaunošanas palīdzība trūcīgajiem vienmēr ir bijusi pašvaldību prioritāte. Atraujot līdzekļus obligāto pastāvīgo funkciju veikšanai, pašvaldības vienmēr centās sniegt sociālo palīdzību savas teritorijas iedzīvotājiem.

Līdz 1994.gadam valsts dažādā veidā piedalījās pašvaldību sociālās palīdzības pasākumu līdzfinansēšanā. 1995.gadā tika pieņemts likums “Par sociālo palīdzību”, kurā valsts apņēmās  “ izvērtēt katras personas – palīdzības pieprasītāja -  materiālo  un  citu  resursu  iespējas un, ja nepieciešams, uzlabot šīs  personas  ekonomisko  un  sociālo  stāvokli  un  garantēt  tai ienākumus Ministru kabineta noteiktā minimuma līmenī”.  Vienlaikus ar šo deklaratīvo likumu valsts pārtrauca sociālās palīdzības līdzfinansēšanu un realizēja ikgadēju pašvaldību finansu samazināšanas politiku. Līdz ar to pašvaldību iespējas sociālās palīdzības jomā katru gadu samazinājās.

Pašlaik valdība nonākusi dilemmas priekšā. Pasaules banka nedod kredītus, ja valsts neapsolās garantēt saviem iedzīvotājiem cilvēcīgu iztikas minimumu. Šajos apstākļos Labklājības ministrija plāno izdarīt grozījumus likumā “Par sociālo palīdzību”, nosakot šādu garantēto iztikas minimumu, bet neparedzot ne valsts finansējumu, ne arī valsts līdzfinansējumu.

Latvijas  Pašvaldību savienības kongress aicina valdību pārtraukt šādu attieksmi pret savas valsts iedzīvotājiem un izlemt:

· Vai nu nodrošināt vienotam minimālajam iztikas standartam valsts finansējumu,

· Vai nu atteikties no finansiāli nepamatotas unifikācijas iespējām un godīgi atzīt, ka palīdzība trūcīgajiem nav valdības prioritāte.

Latvijas pašvaldības savu iespēju robežās nekad neatteiksies no palīdzības trūcīgajiem, atrodot un īstenojot katras teritorijas iedzīvotājiem pieņemamākās palīdzības formas.
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