
PAR Tehnisko problēmu komitejas

Informātikas darba grupas darbU

Vislielāko daļu aizņēma darbs pie PHARE projekta komponentes “Informācijas stratēģijas attīstība un Pašvaldību kapacitātes palielināšana”.

Projekts tika uzsākts 1999.gada janvārī kā lielā Valsts pārvaldes reformas projekta viens no apakšprojektiem. Oktobrī, projekta pirmās fāzēs beigās, šo projektu apturēja, jo tika veiktas lielas izmaiņas galvenajā Valsts pārvaldes reformas projektā.

Šāda veida pārtraukums, bez šaubām, nevar būt labvēlīgs projektam, kurš tika izstrādāts kā divu fāzu analizējošs projekts, kas apkopo pieredzi no mācību vizītēm, semināriem un pirmajā fāzē veiktajiem pilotprojektiem, ar mērķi izdarīt secinājumus, izstrādāt piedāvājumus un sagatavot rekomendācijas projekta otrajā fāzē.

Saskaņā ar projekta darbības noteikumiem, tam
· jāizveido pamats vienotas pašvaldību informācijas sistēmas stratēģijai, kuru vēlāk paplašina un iekļauj valsts programmā “Informātika”;

· jāpaaugstina apzināšanās par informācijas tehnoloģiju sistēmu ieviešanas nepieciešamību un tādējādi iegūstamajām priekšrocībām;

· jāpaaugstina pašvaldību kompetences līmenis saistībā ar lēmumiem, kas pieņemami attiecībā uz ar informācijas sistēmām saistītiem jautājumiem.

Šie mērķi atbilsts valdības deklarācijai par vienotas valsts nozīmes informācijas sistēmas un datu pārraides tīkla izstrādāšanu.

Lai gan projekta uzsākšanu aizkavēja ļoti laikietilpīgais Latvijas puses ekspertu piesaistīšanas process, pirmajā fāzē atbilstoši laika grafikam tika paveiktas sekojošas aktivitātes:

· Vienotas datu apmaiņas seminārs

· Darba grupa par praktiskām IT problēmām (mācību brauciens uz Dāniju)

· Divu pilotprojektu ieviešana, attiecīgi saistīta ar iedzīvotāju reģistrēšanu un zemes reģistrēšanu

· Stratēģiskā analīze  (Par pašreizējo IT situāciju pašvaldībās un par pašreizējo valsts nozīmes sistēmas stāvokli raugoties no pašvaldību viedokļa)  

Projekta 1.fāzes augstākminēto aktivitāšu laikā tika izstrādāti sekojoši dokumenti 

· Ziņojums par pašreizējo situāciju IT izmantošanā pašvaldībās

· Pašreizējās situācijas Valsts nozīmes sistēmas līmenī apskats un analīze no vietējo pašvaldību viedokļa

· Datu apmaiņas semināra protokols

· Datu apmaiņas semināra Memorands

· Datu apmaiņas semināra izveidotās Vienotās darba grupas Darbības noteikumi

· Rezultāti un secinājumi no mācību vizītes par praktiskajām IT problēmām

· Divu pilotprojektu Darbības noteikumi

· Divu pilotprojektu ziņojumi

Projektā uzsāktie pilotprojekti Cēsīs un Dundagā šogad turpināsies Pašvaldību vienotās informācijas projekta ietvaros. Pamatuzdevums Dundagas pilotam – datu elektroniska datu apmaiņa starp pašvaldību un  Valsts zemes dienestu, Cēsīs – pašvaldība un Iedzīvotāju reģistrs.

Visa gada garumā tika strādāts pie Pašvaldību vienotās informācijas projekta, respektīvi, lai būtu iespējams saņemt valsts investīcijas šim. Galarezultāts ir šogad saņemtie Ls 390 000. 

1999.gads bija nozīmīgs ar to, ka visa sabiedrība ar bažām gaidīja 2000. gada datorproblēmu. Ar Informātikas grupas atbalstu tika sagatavotas rekomendācijas pašvaldībām kā rīkoties, lai tās neskartu šādas problēmas. LPS bija pārstāvēta arī valdības komisijā, kas risināja šos jautājumus. Par veiktajiem pasākumiem tika informēta arī ES municipalitāšu un reģionu komiteja, kura savā atskaitē iekļāva arī LPS sagatavoto ziņojumu. 

1999.gads iezīmējās arī ar to, ka Informātikas darba grupas darbā kā locekļi piedalās arī vairāku nozīmīgu valsts institūciju pārstāvji – Valsts zemes dienests, Valsts ieņēmumu dienests, Iedzīvotāju reģistrs. Tas ļauj efektīvāk risināt dažās problēmas.
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