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Šonedēļ

Otrdien, 27.oktobrī, Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) priekšsēdētājs Andris Jaunsleinis un Ministru prezidents Valdis Dombrovskis parakstīja Ministru kabineta un LPS 2010.gada domstarpību un vienošanās protokolu, tā arī nerodot kopīgu viedokli par valdības plānoto iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) pašvaldību daļas samazinājumu no pašreizējiem 83% uz 80%. LPS nepiekrīt IIN pašvaldību daļas samazinājumam ir gatava runāt par šo pārdali tikai tad, ja valdība garantē IIN ieņēmumu prognozes izpildi katrai pašvaldībai. MK un LPS domstarpību un vienošanās protokols ir neatņemama sastāvdaļa valsts budžeta likumprojekta paketē. Parakstīto protokolu skatiet pielikumā Nr.1.
Puses vienojās par to, ka pašvaldībām 2010.gadā tiks kompensēta iedzīvotāju ienākuma nodokļa prognozes neizpilde, ja ieņēmumi atpaliks no plāna par vairāk nekā 8%. 

Finanšu ministrija (FM) kopējo IIN prognozi 2010.gadam plāno 780,4 miljonu latu apmērā. Ja IIN sadalījums pašvaldību un valsts budžetā būtu attiecīgi 83% un 17%, tad ieņēmumus pašvaldību budžetos no IIN FM prognozē 647,7 miljonu latu apmērā. Ja šis sadalījums ir attiecīgi 80% un 20%, tad ieņēmumus pašvaldību budžetos no IIN FM prognozē 624,3 miljonu latu apmērā. No nekustamā īpašuma nodokļa FM prognozē pašvaldību ieņēmumus 60,56 miljonu latu apmērā (bez papildu pasākumiem), tajā skaitā 39,04 miljonus latu no nodokļa par zemi un 21,52 miljonus latu no nodokļa par ēkām.

Parakstītais MK un LPS 2010.gada domstarpību un vienošanās protokols paredz no 2010.gada valsts budžeta finansējumu 1,5 miljonu latu apmērā atbrīvoto pedagogu pabalstiem.

Pēc LPS pieprasījuma 2010.gada valsts budžetā tiks iekļauta mērķdotācija 1,5 miljonu latu apmērā X Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku pasākumiem.

Valdība mērķdotāciju pašvaldību autoceļiem un ielām 2010.gadā plāno tikai 20,37 miljonu latu apmērā, LPS uzskata, ka mērķdotācija pašvaldību autoceļiem nedrīkst būt mazāka par 26,8 miljoniem latu, ja Valsts autoceļu fonds nākamgad būs 89,3 miljoni latu.

Sociālās drošības stratēģijas pasākumiem 2010.gadam paredzēti 56,65 miljoni latu. Garantētā minimālā ienākuma nodrošināšanai 40 latu apmērā pieaugušajiem un 45 latu mēnesī bērniem valsts un pašvaldības plāno tērēt pa 4,74 miljoniem latu katra. Tiek plānots, ka dzīvokļa pabalstiem pašvaldības nākamgad tērēs 13,98 miljonus latu, un valsts apmaksās 20% dzīvokļa pabalsta, valsts budžetā šim mērķim būs paredzot 2,8 miljoni latu.

Piecu un sešu gadu vecu bērnu izglītošanai valsts nākamgad plāno 12,94 miljonus latu, skolēnu nogādāšanai skolās – 5,86 miljonus latu.

6,10 miljoni latu nākamgad plānoti zaudējumu kompensēšanai sabiedriskā transporta pakalpojumu sniedzējiem, 1,59 miljoni latu – trūcīgo personu pacienta iemaksu segšanai, 6,25 miljoni latu – zāļu kompensācijām trūcīgajiem, 11,97 miljoni – mājas aprūpes nodrošināšanai trūcīgajiem, 2,05 miljoni latu – stacionāro pakalpojumu apmaksai trūcīgiem pacientiem ar garīgām slimībām.
Otrdien, 27.oktobrī, LPS notika Novadu slimnīcu apvienības sanāksme. Tajā Veselības norēķinu centra Veselības aprūpes pakalpojumu departamenta vadītāja vietnieks un Līgumu daļas vadītājs Ēriks Miķītis atbildēja uz novadu slimnīcu vadītāju jautājumiem. Viņš atgādināja, ka no 1.oktobra VOAVA vairs nepastāv. Līgumus ar veselības aprūpes iestādēm slēdz un norēķinus veic Veselības norēķinu centrs (VNC) – plašāka informācija www.vnc.gov.lv. Tarifus aprēķina Veselības ekonomikas centrs, bet kontrolē – Veselības inspekcija. Ē.Miķītis informēja, ka MK noteikumu Nr.1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība” 24.pielikumā „Slimnīcas, kuras sniedz valsts apmaksātos veselības aprūpes pakalpojumus, un valsts pārvaldes iestādes, kuras sniedz veselības aprūpes pakalpojumus” (skatiet pielikumu Nr.2) minētajām veselības aprūpes iestādēm, to skaitā arī novadu slimnīcām, nav jāiziet atlase uz noteiktajiem veselības aprūpes pakalpojumiem. Piemēram, ja novada slimnīca grib atvērt dienas stacionāru, tai ir tikai jāinformē par to attiecīgā VNC teritoriālā nodaļa. Arī uz mājas aprūpi VNC atlasi neorganizē, taču var neslēgt līgumu, ja attiecīgajā teritorijā kāds jau veic mājas aprūpi. Veselības aprūpe slimnīcā vai pansionātā netiek uzskatīta par mājas aprūpi un netiek kā tāda apmaksāta. Par mājas aprūpi VNC maksā Ls 9,00 par katru braucienu pie pacienta līdz 2 reizēm dienā. Mājas aprūpi 2009.gadā VNC apmaksās visu, jo šogad tai kvotas nav noteiktas, arī 2010.gadā tās pašlaik netiek plānotas. Ē.Miķītis informēja, ka veselības aprūpes kvotas pašlaik tiek koriģētas – ja ir pakalpojumu neizpilde, tad kvotu samazinās, bet, ja kādā veselības aprūpes iestādē ir pārpilde, tad ar argumentiem var prasīt palielināt kvotu. VNC pārstāvis atgādināja, ka VNC maksās pacienta iemaksu par pacientiem, kam ir pašvaldības izziņa par trūcīgās personas statusu, un ka pacienta iemaksu par visiem no tās atbrīvotajiem pacientiem VNC maksā virs kvotas. VNC apmaksās arī manipulāciju 60105 – izmitināšanas izdevumi trūcīgām un pavadošām personām – Ls 9,45 par diennakti. Ē.Miķītis apsolīja, ka VNC nosūtīs veselības aprūpes iestādēm skaidrojošu vēstuli par šiem jaunievedumiem. 

Slokas slimnīcas valdes priekšsēdētājs Aivars Smagars informēja kolēģus, ka Slokas slimnīca aicina darbā ārstu internistu.

Ādažu slimnīcas valdes priekšsēdētājs Pēteris Pultraks ierosināja Novadu slimnīcu apvienībai prasīt VM, lai tās tiktu iekļautas to slimnīcu sarakstā, kam valsts maksā par aprūpes gultu pakalpojumiem. Viņš ierosināja arī prasīt, lai VM kompensē atlaišanas pabalstus mediķiem un atbalsta personālam, kuru nācās atlaist 13 slimnīcās, ar kurām kopš 1.aprīļa valsts neslēdz līgumus par stacionārajiem pakalpojumiem. Viļakas slimnīcu atlaistie darbinieki jau ir iesūdzējuši tiesā par Ls 9640,08 lielu atlaišanas pabalstu parādu.
Otrdien, 27.oktobrī, notika apvienotā LPS Tehnisko problēmu komitejas un Dzīvokļu apakškomitejas sēde. Komiteja izskatīja jautājumu par Valsts kontroles informatīvo ziņojumu „Privatizēto dzīvojamo māju apsaimniekošanas atbilstība normatīvo aktu prasībām Rīgas, Liepājas, Rēzeknes un Valmieras pilsētu pašvaldībās”. Valsts kontroles Piektā revīzijas departamenta direktors A.Ērglis uzsvēra, ka pašvaldības pienācīgā apmērā nenodrošina dzīvojamo māju apsaimniekošanas kontroli, vairākās pašvaldībās – apsaimniekošanas maksas tāmju sagatavošanu kalendārajam gadam. Pašvaldībām tiek rosināts izstrādāt un ieviest maksas aprēķināšanas, saskaņošanas un apstiprināšanas kārtību. Pašvaldībām tika pārmests, ka gadījumos, kad pašvaldības dzīvokļu īres maksa ir lielāka par noteikto apsaimniekošanas maksu, pašvaldības nesaņem paredzēto īres maksas peļņas daļu. 
Komitejas viedoklis: atsevišķos gadījumos Valsts kontroles revīzijas dati ir pamatoti un novēršami. Taču valsts institūcijas atšķirīgi interpretē un piemēro Valsts pārvaldes iekārtas likuma, likumu „Par dzīvojamo telpu īri” un „Par pašvaldībām” normas. Piemēram, nav vienotas izpratnes par to, vai apsaimniekošanas līgumiem piemērojamas deleģēšanas līguma prasības, jo, risinot civiltiesiskus strīdus ar īrniekiem, ir piemērojamas Civillikuma prasības. Nav pamatotu argumentu, ka apsaimniekošanas maksas noteikšanai dome it kā nedrīkst pilnvarot Regulatoru noteikt īres un apsaimniekošanas maksas, pašvaldībām nav tiesības kontrolēt privāto komersantu saimniecisko darbību, valstī netiek praktizēts apsaimniekošanas izdevumos iekļaut arī peļņu. Turklāt nav izstrādāta metodika peļņas apjoma noteikšanai. Revīzijas aktā netiek ievērots, ka likuma „Par dzīvojamo telpu īri” Pārejas noteikumu  2.punktā noteikts, ka pašvaldībai piederošās dzīvojamās telpas īres līgums, kas noslēgts laikā līdz 2001.gada 31.decembrim, dome nedrīkst noteikt augstāku īres maksu nekā apsaimniekošanas maksa.

Komiteja nolēma:

1. Pieņemt informāciju zināšanai;
2. Pilnvaroja LPS padomnieku A.Salmiņu sagatavot vēstuli Saeimas Juridiskajam birojam, Ekonomikas ministrijai un RAPLM, lai noskaidrotu valsts institūciju kopējo viedokli atsevišķu likumu un normatīvo aktu piemērošanā saistībā ar dzīvojamo māju apsaimniekošanu.
Komitejas sēdē informāciju par situāciju siltumapgādē sniedza Latvijas Siltumapgādes uzņēmumu asociācijas izpilddirektors A.Akermanis, kurš norādīja, ka ievērojami samazinājies siltumapgādes patēriņš. Koģenerācijas staciju izstrādātais siltums no centralizēti piegādātā kopapjoma pārsniedz 55%, un tas ir viens no augstākajiem rādītājiem starp ES valstīm. Tarifi no 2005.gada bija dubultojušies, taču, uzsākot šo apkures sezonu, vidējais tarifu apjoms samazinājies orientējoši par 30%. Katlu mājas ar koksni apkurina apmēram 31%, ar dabasgāzi 62,4%. Gāzes cenas veido aptuveni 120 Ls/tm3. Pie pašreizējām gāzes cenām koģenerācijas procesā saražotais siltums ir ievērojami lētāks, nekā ražojot siltumu ar šķeldu. Koģenerācijas efektivitāte gāzei, ražojot elektrību, ir 67% , savukārt šķeldas efektivitāte ir 17%. Aicina izvērtēt jautājumu, vai lietderīgi izmantot par kurināmo gāzi, ja netiek izmantota koģenerācija. Dzīvojamās mājās energopatēriņš ir 200kW/m2, veicot nepieciešamos energoefektivitātes pasākumus, energopatēriņu var samazināt vismaz par 50%. Savukārt Latvijas nekustamo īpašumu apsaimniekošanas uzņēmumu prezidents Ģ.Beikmanis aicināja pievērst uzmanību, ka strauji pieaug (vairākumā pašvaldību pat 2-3 reizes) parādi par siltumapgādi un pārējiem pakalpojumiem. Jāatzīmē, ka šī informācija sakrīt ar LPS rīcībā esošajiem datiem. A.Akermaņa prezentācija pielikumā Nr.3
Par kārtību, kādā A/S „Latvenergo” sniegs palīdzību maznodrošinātajiem iedzīvotājiem, informāciju sniedza Solvita Linde, AS “Latvenergo” mārketinga un klientu apkalpošanas direktore. Atbalsta programma izmaksās 3,7 miljonus latu. Par programmas īstenošanu rūpēsies LPS, pamatojoties uz savstarpēji noslēgto dāvinājuma līgumu. Mērķa grupa ir orientējoši 100 000 trūcīgo ģimeņu – GMI saņēmēji un trūcīgās ģimenes ar bērniem, viena karte par 500kWh tiks izdota uz vienu mājsaimniecību, dāvinājuma kartes iedzīvotāji saņems no decembra līdz februāra beigām. Pašvaldību sociālajiem dienestiem būs jāapzina trūcīgās ģimenes, jāpārbauda, vai klients atbilst kritērijiem, jāpersonalizē karte, jāreģistrē kartes izsniegšana un līdz katra mēneša 8.datumam jānosūta „Latvenergo”. Iespējamais projekta ieviešanas grafiks ir šāds:

· Saskaņošana ar FM – šonedēļ;

· Dāvinājuma nodošana LPS – 06.11.2009.;

· Pašvaldības slēdz līgumus ar LPS – sākot no 13.11.2009.;

· Info seminārs pašvaldībām – 24.11.2009. – „Latvenergo” telpās Rīgā, Pulkveža Brieža ielā; 
· Dāvinājuma izplatīšana pašvaldībās – sākot ar novembri; 
· LPS atskaite par karšu dāvinājuma izplatīšanu – 45 dienas pēc dāvinājuma saņemšanas.

· Dāvinājuma izplatīšana klientiem – sākot ar decembri.
 „Latvenergo” prezentācija pielikumā Nr.4. 

Komiteja izskatīja jautājumu par ES fondu izmantošanas iespējām enerģētikas nozarē, par ko informāciju sniedza E.Valantis, Ekonomikas ministrijas ES fondu ieviešanas departamenta direktors. Aktivitātē „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” pieejamais finansējums būs 44 miljoni latu, maksimālais atbalsts 35 Ls/m2, atbalsta intensitāte 50%, ja dzīvojamā mājā ir vismaz 10% maznodrošināto iedzīvotāju, atbalsts 60%. Projektu ieviešanas 6.kārta noslēgusies 20.oktobrī, pavisam saņemti 78 projekti par summu 4,1 miljons latu, apstiprināti 45 projekti. Nākamā atlases kārta notiek no 20.10.2009 līdz 20.11.2009., pēc tam tiks uzsākta vēl nākamā atlases kārta, kurā projektu iesniegumu pieņemšana turpināsies, kamēr būs pieejams finansējums.

Aktivitātē „Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības pasākumi” atbalsta maksimālais apjoms ir 140 000 lati, atbalsta intensitāte 75%, kopējais finansējums 6,9 miljoni latu, 1.kārtā apstiprināti 25 projekti par summu 2,7 miljoni latu, noslēgti līgumi par 24 projektiem. Aktivitātes 2.kārta tiks izsludināta šī gada novembrī, atlases kritērijos tiks paredzēti šādi grozījumi:
· Aktivitātes īstenošanas veids ir atklāta projektu iesniegumu atlase;

· Pašvaldības lēmumam par sociālās dzīvojamās mājas statusu ir jābūt pieņemtam uz projekta iesniegumu iesniegšanas brīdi;

· Sociālajā mājā vismaz 70% dzīvokļi ir izīrēti pašvaldībā reģistrētām personām palīdzības saņemšanai dzīvokļa jautājuma risināšanā.

Aktivitātes „Pasākumi centralizētās siltumapgādes sistēmu efektivitātes paaugstināšanai” atbalsta apjoms (ES KF) ir – min. pieļaujamais – 50 000 latu, max pieļaujamais – 2 999 999 latu. Atbalsta intensitāte ir līdz 40% vai līdz 50%, ja pirms tam neizmanto atjaunojamo energoresursu. Aktivitātē pieejamais finansējums ir 42 322 856 latu. Pirmajā kārtā iesniegti 35 projekti, apstiprināti 16 projekti par summu 7,5 miljoni latu. Pašlaik Ekonomikas ministrija strādā pie grozījumiem Ministru kabineta noteikumos, kas noteiks, ka nebūs jāaprēķina skaitlis IRR, iekšējās peļņas aprēķins. Pieejamais finanšu aprēķins pēc 1.kārtas ir 34,8 miljoni latu, nākamā atlases kārta tiks izsludināta 2010.gadā.
Aktivitātē „Atjaunojamo energoresursu izmantojošu koģenerācijas elektrostaciju attīstība” projektu iesniegumu atlases kārtā no 14.04.2009. līdz 31.08.2009. iesniegti 58 projektu iesniegumi. Projektu iesniegumu atlases kārtā apstiprināti 7 projektu iesniegumi (ES KF finansējums 15 323 142 latu). Pieejamais ES KF finansējums pēc 1.projektu iesniegumu atlases kārtas – 2 022 061 latu, kā arī plānota papildu finansējuma pārdale   7 885 461 latu apmērā. Tātad otrajā atlases kārtā pretendenti var pretendēt orientējoši uz 10 milj. latu finansējumu. Nākamā projektu iesniegumu atlases kārta tiks izsludināta 2010.gadā. 

Sakarā ar to, ka LPS, pamatojoties uz komitejas locekļu un būvvalžu aktīvu atbalstu, ir izdevies apturēt likumprojekta „Būvniecības likums” tālāku virzību, komiteja nolēma izveidot darba grupu, kas pilnvarota sagatavot grozījumus esošajā Būvniecības likumā un Vispārīgos būvnoteikumos. 

Pamatojoties uz to, ka Satiksmes ministrijai saskaņā ar valdības apstiprināto plānu ir jāiesniedz grozījumi Ministru kabineta 11.03.2008. noteikumos Nr.173 „Valsts pamatbudžeta valsts autoceļu fonda programmai piešķirto līdzekļu izlietošanas kārtība”, komiteja pieprasa atjaunot finansējumu proporcijas 30%:70% apmērā starp pašvaldībām un valsti, saglabāt esošo sadalījuma kārtību starp pašvaldībām un pārskatīt proporcionālo sadalījumu starp ielām, tiltiem un ceļiem, kas pašlaik noteikts vienādi gan ielām, gan tiltiem, gan ceļiem 25,9 % apmērā. Komiteja ierosina noteikumos proporcijas  noteikt šādi: 30,9 % – ielām un tiltiem un 20,9 % autoceļiem. 

Papildu informācija sēdei ir sameklējama LPS mājas lapā, sadaļā: Komitejas – Tehnisko problēmu komiteja – 27.10.2009. 

Trešdien, 28.oktobrī, Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) priekšsēdis Andris Jaunsleinis, tiekoties ar Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas pārstāvjiem, atkārtoti aicināja pazemināt elektroenerģijas nakts tarifu ārējam apgaismojumam, lai pašvaldībām līdzekļu trūkuma dēļ nenāktos atslēgt ielu apgaismojumu.

LPS šoruden jau 7.septembrī vērsās ar oficiālām vēstulēm akciju sabiedrībā „Latvenergo”, Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijā un Ekonomikas ministrijā. 16.oktobra atbildē „Latvenergo” rakstīja: „AS „Latvenergo” neplāno šajā un nākošajā gadā pārskatīt regulētos elektroenerģijas tarifus gala lietotājiem, taču nākošajā tarifu pārskatīšanas reizē Jūsu vēstulē izteikto priekšlikumu ielu apgaismojuma tarifa pilnveidošanai centīsimies ņemt vērā.”

LPS priekšsēdis atkārtoti aicina jau tagad ņemt vērā LPS priekšlikumu pazemināt elektroenerģijas nakts tarifu ārējam apgaismojumam, jo naudas trūkuma dēļ jau tagad vairākās pašvaldībās tiek ierobežots ielu apgaismojums nakts stundās. Pašvaldību budžetu kritiskā stāvokļa dēļ ierobežojot vēl vairāk vai pat pilnībā atsakoties no ielu apgaismojuma, tiks būtiski apdraudēta kārtība un drošība ielās, norāda LPS priekšsēdis.

28.oktobra tikšanās laikā LPS un SPRK apsprieda pašvaldību konsultatīvās institūcijas NOLIKUMA projektu. Novērtējot situāciju sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas jomā pēc pašvaldības regulatoru likvidēšanas, nonāca pie slēdziena, ka šādas institūcijas izveidošanai pie SPRK  nav efekta un būtu lietderīgi rosināt likumā „Par sabiedrisko pakalpojumu regulatoriem" veikt atbilstošus grozījumus, lai samazinātu liekas birokrātiskas pārvaldes formas.
Trešdien, 28.oktobrī, LPS notika pašvaldību politiķu un slimnīcu vadītāju sanāksme par slimnīcu privatizācijas jautājumu. Tajā slimnīcu vadītāji izstāstīja katras slimnīcas pašreizējo finansiālo situāciju. 

Piemēram, Ludzas slimnīcas vadītājs sacīja, ka māsterplānā Ludzas slimnīca tika plānota kā daudzprofilu slimnīca, tāpēc tā ar bankas kredītu uzcēlusi jaunu ķirurģisko korpusu atbilstoši visām prasībām, bet tagad slimnīca paliekot ar 20 aprūpes gultām un kvota esot pārpildīta jau 1.jūlijā. Ludzas slimnīcā ķirurģiskās operācijas notiek par maksu, strādā arī dienas stacionārs. Lai saglabātu kadrus un slimnīcu, Ludzas slimnīca ir gatava vienoties ar investoru par slimnīcas privatizāciju un cer izdzīvot pateicoties tam, ka investors organizētu pacientu plūsmu no Krievijas.
Gulbenes slimnīca, kas no 1.septembra ir lokālā daudzprofilu slimnīca, veido apvienību ar Balvu slimnīcu, kas ir aprūpes slimnīca.
Talsu slimnīca, kas ir aprūpes slimnīca ar traumpunktu un ambulatoro dienestu, veido apvienību ar Ventspils slimnīcu. Talsu novada domes deputāts Aivars Lācarus sanāksmes dalībniekiem ierosināja prasīt no VM: 1) jauno māsterplānu; 2) veselības aprūpes finansējumu atdot reģionālajām pašvaldībām līdz ar to izveidi; 3) sakārtot veselības apdrošināšanas sistēmu; 4) samaksāt atlaišanas pabalstus atlaistajiem slimnīcu darbiniekiem (Talsu slimnīca bijusi spiesta atlaist 171 darbinieku). Ja VM šīs prasības neizpilda, tad Aivars Lācarus ierosina izņemt no likuma „Par pašvaldībām” pašvaldību atbildību par veselības aprūpes pieejamību, kuru valsts ir nolikvidējusi. 

Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs Vilnis Plūme dalījās pieredzē par sadarbību ar akciju sabiedrību „Veselības aprūpes fonds”, kas ienāks kā investors Aizkraukles slimnīcā. Pirms tam Aizkraukles novada domes un slimnīca ir aicinājušas uz šādu sadarbību gan ARS, gan Veselības centru 4. Vilnis Pūme norādīja, ka Aizkraukles slimnīcai nav citas izejas, jo, nepiesaistot investoru, tai draud vai nu stabilizācija vai maksātnespēja, jo slimnīcai ir kredītsaistības par miljonu latu. Aizkraukles novada domes juriste sacīja, ka zvērinātā revidenta slēdzienā ir teikts, ka Aizkraukles slimnīca arī pēc diviem gadiem nespēs norēķināties, neiesakot maksātnespēju. Valsts naudu Aizkraukles slimnīcai nedod un arī Aizkraukles novada pašvaldība to nevar dotēt, jo tā jau ir galvojusi bankas līzingu slimnīcai, un slimnīcas maksātnespējas gadījumā pašvaldībai nāksies šo līzingu samaksāt. Juriste sacīja, ka pacientam ir vienalga, vai slimnīca ir valsts, pašvaldības vai privātā. Aizkraukles novada dome sadarbībā ar a/s „Veselības aprūpes fonds” neizmanto PPP principu, bet gan privātā kapitāla piesaisti kapitālsabiedrībā valsts un pašvaldības kapitāla daļām, tādējādi Aizkraukl;es slimnīca kļūs par privāto kapitālsabiedrību ar pašvaldības dalām un tik daļām a/s „Veselības aprūpes fonds”, cik daudz naudas fonds ieguldīs slimnīcā. Fonds jau esot iesniedzis Aizkraukles novada domei piedāvājumu ar slimnīcas attīstības plānu 5 gadiem. Aizkraukles pārstāvji informēja kolēģus, ka Aizkraukles slimnīca ir labā stāvoklī, ar sakārtotu infrastruktūru un mūsdienīgām iekārtām. Terapijā ārstējas 70 pacienti, ķirurģiskās operācijas notiek par maksu. Aizkraukles novada domes priekšsēdētājs Vilnis Plūme aicināja LPS noformulēt kopīgu viedokli par privātā kapitāla piesaisti pašvaldību slimnīcām, norādot, ka šis ceļš ir izejas meklēšana bezizejā. Arī Jaunjelgavas novada domes priekšsēdētājs un LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas priekšsēdētājs Guntis Libeks atzina, ka pašvaldībām, lai saglabātu slimnīcu pakalpojumus, cits nekas neatliek, kā piesaistīt privāto kapitālu. Vilnis Plūme atgādināja, ka Aizkraukles novada dome pirms privātā kapitāla piesaistes ir lūgusi valsts palīdzību Aizkraukles slimnīcai, taču valsts nav palīdzējusi.
Sanāksmes dalībnieki vienojās iesniegt izskatīšanai LPS 3.novembra valdes sēdē jautājumu par pašvaldību slimnīcu nākotni sakarā ar valsts politiku veselības aprūpes jomā un aicināt VM uz sarunām ar LPS par šo jautājumu.   
Trešdien, 28.oktobrī, Saldū notika Latvijas Pašvaldību darba devēju asociācijas, LDDK un LBAS Kurzemes konference. 

Piektdien, 30.oktobrī, viesnīcā RĪGA (Aspazijas bulvārī 22, Rīgā) notika konference „Karjeras attīstības atbalsts skolēniem”. Tā tika rīkota plašam dalībnieku lokam, lai aktualizētu karjeras attīstības atbalsta jautājumus un dalītos pieredzē darbā ar jauniešiem. Konferences noslēgumā notika paneļdiskusija par karjeras vadības prasmju integrēšanu izglītības programmās, karjeras atbalsta pakalpojumu pieejamību un to kvalitātes nodrošināšanu izglītības sektorā, starpsektoru un starpinstitūciju sadarbību karjeras atbalsta pakalpojumu piedāvājuma veicināšanā. Plašāka informācija pa tālruni 67830829 vai pa e-pastu brigita.mikelsone@viaa.gov.lv
Jaunnedēļ un turpmāk

Otrdien, 3.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde. Darba kārtība:

1. Par pašvaldību slimnīcu nākotni sakarā ar valsts politiku veselības aprūpes jomā. (Ziņo: Veselības un sociālo jautājumu komitejas priekšsēdētājs G.Libeks);
2. Par Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas Pašvaldību konsultatīvu institūciju.  (Ziņo: LPS priekšsēdis A. Jaunsleinis);
3. Informācija par Sociālā drošības tīkla stratēģiju:
· Labklājības jomā;

· Veselības jomā;

· Izglītības jomā;

(Ziņo LPS padomniece S. Šimfa un priekšsēža padomniece O. Kokāne);
4. Informācija:
· Par kompensācijām no darba atbrīvotajiem pedagogiem; 
· Par ES Reģionu komitejas plenārsēdi;
· Par Eiropas vietējo un reģionālo pašvaldību kongresa rudens 17.plenārsesiju.
Otrdien, 3.novembrī, pulksten 14 LPS telpās, Rīgā, M.Pils ielā, LPS un ZM aicina uz kopīgu sanāksmi sakarā ar to, ka steidzamības kārtībā iesniegti grozījumi Meliorācijas likumā, kas būtiski skar pašvaldības. Sanāksmē tiks izdiskutēti priekšlikumi turpmākajai rīcībai. Darba kārtībā:

1. Polderi novados – to platības, saimniecības polderos, tehniskais stāvoklis, ekspluatācijas un uzturēšanas izmaksas.

2. Valsts pārvaldes sistēma un vēlamās izmaiņas no ZM puses.

3. Meliorācijas likuma grozījumi un LPS nesaskaņotie panti.

4. Diskusija un priekšlikumi iespējamajiem risinājumiem.

Papildu informāciju skatiet pielikumos Nr.6-8.
Piektdien, 6.novembrī, plkst.1100 Rīgā, Daugavpils ielā 31, Latgales priekšpilsētas izpilddirekcijas konferenču zālē, notiks Latvijas pašvaldību izpilddirektoru sanāksme. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.9.
Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) gada sapulce notiks 11.decembrī plkst.1200 Jelgavas novada domē, Jelgavā, Pasta ielā 37.
Lai aktualizētu datus par LPIA dalībniekiem, lūdzam pieteikumu par turpmāko dalību asociācijā iesniegt līdz 20.novembrim Latvijas Pašvaldību savienībai uz e-pastu lps@lps.lv, lai savlaicīgi varam sagatavoties gada sapulcei!

Saskaņā ar LPIA nolikuma 2.p. „Par LPIA dalībnieku var kļūt pašvaldības izpilddirektors un pilsētas vai pagasta pārvaldes vadītājs, šo amatpersonu vietnieks un pašvaldības vadītājs, kurš pilda izpilddirektora funkcijas. Iestāšanās LPIA un izstāšanās no tās notiek, pamatojoties uz pašvaldības rakstveida pieteikuma.”

Piektdien, 13.novembrī, plkst.1100 Lapmežciemā, Tautas namā, Liepu ielā 2, notiks Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības (LPPA) pašvaldību vadītāju sapulce. Lūdzam iesniegt priekšlikumus darba kārtībai.

Darba kārtības projekts:

· Izmaiņas LPPA nolikumā;
· LPPA valdes locekļu vēlēšanas;




· LPPA priekšsēdētāja un priekšsēdētāja vietnieka vēlēšanas ; 

· LPPA sekretāra apstiprināšana ;
· Par prioritāri risināmiem piekrastes attīstības jautājumiem;                   
· Dažādi, aktualitātes.
Lūdzam saskaņā ar LPPA 6.oktobra protokolu, līdz 6.novembrim attiecīgajām Baltijas jūras krasta, Rīgas jūras līča Vidzemes krasta un Kurzemes krasta piejūras pašvaldībām izvirzīt savu pārstāvi LPPA valdē un par izvirzīto kandidātu informēt LPPA sekretāri Guntu Lukstiņu (gunta.lukstiņa@lps.lv; 29188535).

Gadījumā, ja pašvaldības priekšsēdētājs nevar ierasties uz 13.novembra sapulci, lūdzu, deleģējiet savas pašvaldības pārstāvi un par to informējiet LPPA sekretāri Guntu Lukstiņu. 

LPS nesaskaņo

· Valsts budžeta 2010. gadam projekta paketē: 1) LM iesniegto likumprojektu „Par likumprojektu „Grozījums likumā „Par obligāto sociālo apdrošināšanu pret nelaimes gadījumiem darbā un arodslimībām””; 2) LM iesniegto likumprojektu „Par likumprojektu „Grozījums likumā „Par valsts pensijām””; 3) LM iesniegto likumprojektu „Par likumprojektu „Grozījumi likumā „Par valsts pensiju un valsts pabalstu izmaksu laika periodā no 2009.gada līdz 2012.gadam””; LM iesniegto likumprojektu „Par likumprojektu „Grozījumi likumā „Par maternitātes un slimības apdrošināšanu””; 4) LM iesniegto likumprojektu „Grozījumi likumā „Par apdrošināšanu bezdarba gadījumam””; 5) AIM iesniegto likumprojektu „Grozījumi Militārpersonu izdienas pensiju likumā”; 6) AIM iesniegto likumprojektu „Grozījumi Militārā dienesta likumā” (Pielikums Nr.5)
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1552. Noteikumu projekts "Noteikumi par hidroelektrostaciju hidrotehnisko būvju drošuma programmām un deklarācijām" 

VSS-1539. Noteikumu projekts "Kontu lietošanas un maksājumu izpildes kārtība Valsts kasē" 

VSS-1559. Noteikumu projekts "Asignējumu piešķiršanas un izpildes kārtība" 

VSS-1558. Likumprojekts "Grozījumi Valsts un pašvaldību mantas atsavināšanas likumā"  

VSS-1542. Noteikumu projekts "Kārtība, kādā bērnam, kurš cietis no prettiesiskām darbībām, sniedz nepieciešamo palīdzību"  

VSS-1543. Noteikumu projekts "Noteikumi par sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības valsts statistikas pārskatu veidlapu paraugiem"  

VSS-1547. Noteikumu projekts "Par Ministru kabineta 1996.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.161 "Noteikumi par īpaša režīma zonu Jūrmalas pilsētas administratīvajā teritorijā" atzīšanu par spēku zaudējušiem"  

VSS-1554. Noteikumu projekts "Par Ministru kabineta 1996.gada 20.augusta noteikumu Nr.336 "Noteikumi par īpaša režīma zonu Rīgas pilsētas administratīvajā teritorijā" atzīšanu par spēku zaudējušiem"  

VSS-1540. Instrukcijas projekts "Kārtība, kādā ministrija sagatavo, noformē un izplata informāciju sabiedrībai par Valsts sekretāru sanāksmē, Ministru kabineta komitejā un Ministru kabineta sēdē izskatāmajiem projektiem un pieņemtajiem lēmumiem"  

VSS-1555. Rīkojuma projekts "Par aktualitāti zaudējušo un izpildīto attīstības plānošanas dokumentu atzīšanu par spēku zaudējušiem"  

VSS-1545. Noteikumu projekts "Noteikumi par higiēnas prasībām bērnu uzraudzības pakalpojumu sniedzējiem"  

VSS-1548. Noteikumu projekts "Dabas lieguma "Pāvilostas pelēkā kāpa" individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi"  

VSS-1549. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamo īpašumu nodošanu pašvaldību īpašumā" 

    
Latvijas Vēstnesī

LV, 27.10.2009., Nr.170:

Grozījums Ministru kabineta 1999.gada 13.jūlija noteikumos Nr.250 "Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1190
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.514 "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība kompensāciju maksājumu veidā zivsaimniecības attīstības pasākumam "Sociāli ekonomiskie pasākumi""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1206 

Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Lauku saimniecību modernizācija"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1209 

Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.2.2.1.2.apakšaktivitāti "Atbalsts mūžizglītības politikas pamatnostādņu īstenošanai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1213 

Grozījums Ministru kabineta 2001.gada 27.novembra noteikumos Nr.498 "Kārtība kādā valsts finansē pamatizglītības, vidējās izglītības un augstākās izglītības programmas, kuras īsteno privātās izglītības iestādes"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1215 
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 21.oktobra noteikumos Nr.866 "Vidējās apdrošināšanas iemaksu algas aprēķināšanas kārtība bezdarbnieka pabalsta apmēra noteikšanai un bezdarbnieka pabalsta un apbedīšanas pabalsta piešķiršanas, aprēķināšanas un izmaksas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1221 

Par mērķdotāciju sadalījumu pašvaldībām – pašvaldību izglītības iestādēm
Ministru kabineta rīkojums Nr.726 

Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts pamatbudžeta apakšprogrammas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem"
Ministru kabineta rīkojums Nr.727 – pedagogiem 

Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts pamatbudžeta apakšprogrammas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem"
Ministru kabineta rīkojums Nr.729 – slimnīcām
LV, 28.10.2009., Nr.171:

Grozījumi likumā "Par zemes reformu Latvijas Republikas pilsētās"
Grozījumi likumā "Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju"

LV, 29.10.2009., Nr.172:

Noteikumi par regulējamiem sabiedrisko pakalpojumu veidiem
Ministru kabineta noteikumi Nr.1227
Grozījumi Ministru kabineta 2001.gada 17.jūlija noteikumos Nr.323 "Prasības atkritumu sadedzināšanai un atkritumu sadedzināšanas iekārtu darbībai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1235

Par Latvijas Republikas kandidatūrām dalībai Eiropas Savienības Reģionu komitejā
Ministru kabineta rīkojums Nr.735 

Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 18.septembra rīkojumā Nr.635 "Par 2010.gada valsts budžeta projekta sagatavošanas grafiku"
Ministru kabineta rīkojums Nr.737
LV, 30.10.2009., Nr.173:

Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 30.oktobra rīkojumā Nr.655 "Par X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem"
Ministru kabineta rīkojums Nr.744
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Līdz 1.decembrim piesakieties Eiropas Komisijas programmai „Jaunatne darbībā”
 Mērķis veidot partnerības, lai apvienotu līdzekļus un pieredzi, lai palielinātu vietējā, reģionālajā vai Eiropas līmenī jauniešu un jaunatnes jomā strādājošo īstenotu iniciatīvu ietekmi, kā arī iedvesmot un attīstīt iestādes un organizācijas, kuru mērķis ir palielināt ieguldījumu jaunatnē ar neformālās izglītības pasākumu, prasmju un kvalifikācijas pilnveides palīdzību, veicināt jaunatnes jomā strādājošo valsts iestāžu un nevalstisko organizāciju sinerģiju un sadarbību, sekmēt jauniešu vispārējā prasmju līmeņa palielināšanu, piešķirot prioritāti izglītībai un mācībām, kas jānodrošina mazkvalificētiem darbiniekiem un jauniem cilvēkiem, kuriem ir mazāk iespēju, tostarp tiem, kuri agri pametuši skolu un jauniem cilvēkiem ar zemu izglītības līmeni, bezdarbniekiem, migrantiem un jauniešiem ar īpašām vajadzībām.
Ar 2009. gada darba programmu var iepazīties tīmekļa vietnē:

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/calls/docs/ c_2008_5446-wp2009.pdf 
Pasākumu programmai ir jāsākas laika posmā no 2010. gada 1. aprīļa līdz 2010. gada 1. septembrim. Pasākumu programmas ilgums var būt līdz pat diviem gadiem. 

Kopējais budžets, kas piešķirts projektu līdzfinansēšanai saskaņā ar šo aicinājumu iesniegt priekšlikumus, ir EUR 1 200 000. Katram projektam piešķirtā maksimālā dotācija nevar būt lielāka par EUR 100 000. 

Pieteikuma iesniedzējiem paredzēto vadlīniju pilns teksts un pieteikuma veidlapas ir pieejamas tīmekļa vietnē:
 http://eacea.ec.europa.eu/youth/funding/2009/call_action_4_6_en.php 
Lūgums pašvaldībām aizpildīt aptauju „Par Eiropas ekonomikas atveseļošanās plānu reģionos un pilsētās”

ES Reģionu komitejas izstrādātās anketas mērķi:

     - izvērtēt ekonomikas un finanšu krīzes ietekmi pašvaldībās;

     - sniegt sākotnējo novērtējumu pasākumiem, kas īstenoti vietējās un reģionālajās pašvaldībās Eiropas Ekonomikas atveseļošanas plāna īstenošanā;  

     - stimulēt debates, kas nākotne veicinātu pārvarēt krīzi vietējās un reģionālajās pašvaldībās.

Aptaujas anketa aizpildāma līdz 30.novembrim:

http://portal.cor.europa.eu/lisbon/news/Pages/EERPSurvey.aspx
Anketas rezultāti tiks plaši izplatīti un izmantoti Eiropas Komisijas un citu ES iestāžu darbā.

LPS praktikante Inese Lazda, Brisele@lps.lv  

Dažādi

Jauna un lietišķa pieeja institūciju nosacījumiem teritoriālplānošanā
Saskaņā ar svaigo Ministru kabineta 2009.gada 6.oktobra noteikumu Nr.1148 „Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi” 13.punktu vietējai pašvaldībai jāpieprasa nosacījumi no 14 vai vairāk institūcijām. Savukārt 16.punkts nosaka, ka Valsts zemes dienests nosacījumus publicē savā mājas lapā un tie vairs nav īpaši jāpieprasa. Tas arī ir jau noticis un mājas lapā www.vzd.gov.lv sadaļā Informācija Jums/Plānojumu nosacījumi atrodami divi standartizēti nosacījumi – (1) teritorijas plānojumam vai tā grozījumiem (pielikums Nr.11) un (2) detālplānojumam vai tā grozījumam (pielikums Nr.12). Tā kā iespējami negludumi nosacījumu tekstā, lūdzam mūs informēt par to pielietošanā rastajām problēmām.    

LPS padomnieks J.Piešiņš, janis@lps.lv 
Līdz 6.novembrim ZM Meža departaments aicina pieteikt pretendentus 2009.gada balvai meža nozarē „Zelta čiekurs” šādās nominācijās: 1) Par mūža ieguldījumu; 2) Par ilgtspējīgu saimniekošanu; 3) Par inovatīvu uzņēmējdarbību; 4) Par ieguldījumu sabiedrības izglītošanā. Iesniegšanas (nosūtīšanas) adrese: Zemkopības ministrija, Meža departaments, Republikas laukums 2, Rīga, LV-1981, 1111.kab. (tālr. 67027553, e-pasts zelta.ciekurs@zm.gov.lv. Balvas nolikumu skatiet pielikumā Nr.10.
Eiropas Sociālā fonda projektā „Darba attiecību un darba drošības normatīvo aktu praktiska piemērošana nozarēs un uzņēmumos” Latvijas Brīvo arodbiedrību savienība sadarbībā ar Izglītības un zinātnes ministriju šogad realizē drošības kampaņu jaunāko klašu skolēniem. Kampaņā tiks apciemoti Vidzemes un Latgales pirmo sešu klašu skolēni, lai izglītotu viņus par  dažādiem darba drošības elementiem: elektrodrošību, gāzes drošību, ugunsdrošību un personisko drošību. 
Ar ceļojošiem busiņiem atbrauks galvenais varonis drošības cimds ToDo un viņa komanda, atvedot sev līdzi drošāko mājokli pasaulē, kuru palīdzējuši iekārtot eksperti no Izglītības un zinātnes ministrijas, Darba drošības un vides veselības institūta, Latvijas Gāzes, Latvenergo, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, kā arī drošības kompānijas „GRIFS AG”. ToDo mājoklis, kurā ietilpst virtuve, dzīvojamā istaba, garāža, pagalms, palīdzēs bērniem izprast dažādo drošības elementu vietu viņu ikdienā. Kampaņas ietvaros tiks izstrādātas vadlīnijas skolotājiem un vecākiem, kurās ietverts precīzs visu materiālu raksturojums un sniegts izvērsts skaidrojums par to pielietojumu darbā ar skolēniem. Lai kampaņas materiāli būtu pieejami pēc iespējas plašākam bērnu lokam, visas spēles, skaidrojošie materiāli u.c. būs ievietoti kampaņas interneta vietnē www.drosaistodo.lv, kuru plānots atklāt decembrī.

Līdz 29.oktobrim uz e-pastu ilze.ciganska@lps.lv LPS aicina pašvaldības pieteikt stažierus strukturālajai stažieru programmai Eiropas Komisijā. Stažieru programma sāksies 2010.gada 1. vai 16.martā. Latvijai ir piešķirtas divas stažieru vietas. Plašāku informāciju skatiet 41.infolapas pielikumā Nr.13. Pieteikumam jāpievieno apliecinājums segt ar stažēšanos saistītos izdevumus (ceļa naudu, transporta izdevumus, dienas naudu, viesnīcas izdevumus vai īres maksu, veselības apdrošināšanu, kā arī saglabāt darba algu un veikt valsts obligātās sociālās apdrošināšanas iemaksas).
Līdz 2010.gada 31.martam Dubaijas Starptautiskās balvas par labo praksi dzīves vides uzlabošanā valde aicina pieteikties šai balvai. Katru reizi tiek apbalvotas 12 iniciatīvas. Katrs uzvarētājs saņem naudas balvu 30 000 ASV dolāru apmērā, sertifikātu un trofeju. Kandidāti, kas pieteiksies balvai līdz 31.01.2010., saņems atbildes par viņu pieteikumu virzību. Pieteikties var tiešsaistē www.dubaiaward.ae  

Pielikumi

Nr.1. Parakstītais MK un LPS 2010.gada domstarpību un vienošanās protokols;

Nr.2. MK noteikumu Nr.1046 24.pielikums;

Nr.3. A.Akermaņa prezentācija par Latvijas siltumapgādi, apkures sezonu uzsākot;

Nr.4. „Latvenergo” prezentācija par 500 bezmaksas kWh;

Nr.5. LPS nesaskaņojums LM un AIM iesniegtajiem likumprojektiem 2010.gada valsts budžeta likumprojekta paketē; 
Nr.6-8. Materiāli par grozījumiem Meliorācijas likumā;

Nr.9. Pašvaldību izpilddirektoru 6.novembra sanāksmes darba kārtība;

Nr.10. Meža nozares gada balvas „Zelta čiekurs” nolikums;

Nr.11. VZD nosacījumi teritorijas plānojumam;

Nr.12. VZD nosacījumi detālplānojumam;

Nr.13. Uzaicinājums uz 21.novembra izstādi „Studē Holandē”.   

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019

Dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.42


30.10.2009.
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