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Šonedēļ

Otrdien, 3.novembrī, notika LPS valdes sēde. 

Sēdes dalībnieki apsprieda jautājumu par pašvaldību slimnīcu nākotni sakarā ar valsts politiku veselības aprūpes jomā. LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas priekšsēdētājs Guntis Libeks un LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa ziņoja par 28.oktobrī LPS notikušo pašvaldību politiķu un slimnīcu vadītāju sanāksmi par slimnīcu privatizācijas jautājumu (28.oktobra sanāksmes atreferējumu skatiet LPS 42.infolapas rubrikā „Šonedēļ”). 28.oktobra sanāksmē slimnīcu vadītāji izstāstīja katras slimnīcas pašreizējo finansiālo situāciju. Talsu novada domes deputāts Aivars Lācarus sanāksmes dalībniekiem ierosināja prasīt no VM: 1) jauno māsterplānu; 2) veselības aprūpes finansējumu atdot reģionālajām pašvaldībām līdz ar to izveidi; 3) sakārtot veselības apdrošināšanas sistēmu; 4) samaksāt atlaišanas pabalstus atlaistajiem slimnīcu darbiniekiem (Talsu slimnīca bijusi spiesta atlaist 171 darbinieku). Ja VM šīs prasības neizpilda, tad Aivars Lācarus ierosināja izņemt no likuma „Par pašvaldībām” pašvaldību atbildību par veselības aprūpes pieejamību, kuru valsts ir nolikvidējusi. 28.oktobra sanāksmes dalībnieki vienojās iesniegt izskatīšanai LPS 3.novembra valdes sēdē jautājumu par pašvaldību slimnīcu nākotni sakarā ar valsts politiku veselības aprūpes jomā un aicināt VM uz sarunām ar LPS par šo jautājumu. LPS valdes 3.novembra sēdē Silvija Šimfa informēja par 28.oktobra sanāksmē ierosinātajām prasībām. LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis sacīja: ja būtu reģionālās pašvaldības, tad tās varētu pārņemt no valsts veselības aprūpes funkciju ar visu finansējumu. LPS valde vienojās sagatavot Veselības ministrijai vēstuli ar prasību beidzot iepazīstināt pašvaldības ar jauno māsterplānu un sniegt skaidrojumu par 2010.gada veselības aprūpes budžetu un tā atbilstību jaunajam māsterplānam, kā arī par strukturālajām reformām veselības aprūpes nozarē. 
Jautājumā par Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas pašvaldību konsultatīvu institūciju LPS valde nolēma: 1) uzskatīt par nelietderīgu pēc SPRK reformas izveidot pašvaldību konsultatīvu institūciju; 2) lūgt SPRK ierosināt atbilstošus grozījumus likuma „Par sabiedrisko pakalpojumu regulatoriem” 15.1 panta otrajā daļā.
LPS padomnieki informēja LPS valdi par LPS izcīnītajiem pasākumiem Sociālā drošības tīkla stratēģijā. LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa uzsvēra, ka sociālās drošības tīkla stratēģija tapa, tikai pateicoties LPS, kas jau 2009.gada februārī sāka par to sarunas ar LM. LPS prognozēja, ka krīze radīs sociālo spriedzi sabiedrībā un ka tieši pašvaldībām būs jātiek ar to galā, jo tās ir iedzīvotājiem vistuvākā vara. LM atbalstīja LPS ierosmes un izveidoja kopīgu darba grupu, kas sanāksmēs brīdināja citas ministrijas, ka pašvaldībām pietrūks līdzekļu pabalstiem. Silvija Šimfa uzsvēra, ka sarunu process ar citām ministrijām nav bijis viegls, jo tās neuzticas pašvaldībām, un FM joprojām pārmet pašvaldībām, ka tās sociālajiem pabalstiem atvēl nepietiekamu budžeta daļu un pēc obligātajiem GMI un dzīvokļa pabalstiem lielu daļu no pabalstu naudas izmaksā arī citos pabalstos. LM un FM kopīgi cenšas piespiest pašvaldības pārdalīt pabalstu lielāko daļu GMI un dzīvokļa pabalstiem. Silvija Šimfa īpaši uzsvēra LPS panākumu diskusijā ar valdību par Noteikumu projektu "Valsts budžeta līdzekļu piešķiršanas nosacījumi pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta izmaksu nodrošināšanai un līdzekļu piešķiršanas kārtība". Sākotnēji LM un FM prasīja šajā noteikumu projektā iestrādāt divus kritērijus: 1) lai pašvaldības 5% no sava budžeta vērtētajiem ieņēmumiem paredzētu sociālajiem pabalstiem; 2) lai 60% no pašvaldības sociālo pabalstu budžeta tiktu izmaksāti GMI un dzīvokļa pabalstos. Pret šiem kritērijiem iebilda gan LPS, gan reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrs Edgars Zalāns, gan arī (pretēji LM ierēdņiem) labklājības ministrs Uldis Augulis. Rezultātā šie divi kritēriji minētajos MK noteikumos netika iekļauti, un noteikumi tika pieņemti MK 3.novembra sēdē. Noteikumus un to pielikumu (pašvaldības pieprasījuma veidlapu) skatiet pielikumos Nr.1 un Nr.2. Noteikumi nosaka, ka valsts budžeta līdzekļus pašvaldībai garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta izmaksu nodrošināšanai piešķir 50 procentu apmērā no mēnesī pašvaldībā izlietotajiem līdzekļiem garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta izmaksu nodrošināšanai iedzīvotājiem. Valsts budžeta līdzekļus pašvaldībai dzīvokļa pabalsta izmaksu nodrošināšanai piešķir 20 procentu apmērā no mēnesī pašvaldībā izlietotajiem līdzekļiem dzīvokļa pabalsta izmaksu nodrošināšanai iedzīvotājiem. Lai saņemtu valsts budžeta līdzekļus, pašvaldība līdz nākamā mēneša 15.datumam, kas seko pārskata mēnesim, iesniedz Labklājības ministrijai pieprasījumu par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu (pieprasījuma veidlapu skatiet pielikumā Nr.2), sniedzot informāciju par pašvaldības sociālajiem pabalstiem izlietoto līdzekļu apmēru un nepieciešamo valsts budžeta līdzekļu apmēru. 2009.gadā valsts budžeta līdzekļus garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksu nodrošināšanai pašvaldībām piešķir par pārskata periodu no 2009.gada 1.oktobra līdz 2009.gada 31.decembrim.
Šilvija Šimfa sacīja, ka 2009.gada deviņos mēnešos pašvaldības GMI ir izmaksājušas divreiz vairāk nekā attiecīgajā periodā 2008.gadā, bet dzīvokļa pabalstos pašvaldības 2009.gada deviņos mēnešos jau ir izmaksājušas visu 2008.gada dzīvokļa pabalstu summu. 
Silvija Šimfa arī informēja, ka daudzās pašvaldībās jau tagad trūkst naudas pat šo divu obligāto pabalstu izmaksai, tāpēc tās maksā tikai pusi no GMI summas un tikai daudzbērnu ģimenēm. 
Silvija Šimfa informēja arī par grozījumiem Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā. Saeimas komisija ir vienojusies 33.pantā ieteicošā formā iestrādāt normu, ka pašvaldības ar saistošajiem noteikumiem var atzīt par trūcīgu personu, kurai ir parādsaistības.
Veselības jomā Sociālās drošības tīkla stratēģijā LPS ir panākusi, ka tiek piešķirti atvieglojumi trūcīgām personām – no sociālās drošības tīkla naudas tām apmaksā pacienta iemaksas un līdzmaksājumus, kā arī trūcīgo pacientu uzturēšanos „slimnīcu viesnīcās” ārstēšanās periodā, un šī nauda netiek iekļauta slimnīcu kvotās, bet tiek atmaksāta kā atsevišķs maksājums.
Par sociālās drošības tīkla pasākumiem izglītības jomā LPS padomniece izglītības un kultūras jautājumos Olga Kokāne uzsvēra, ka, pateicoties sociālās drošības tīkla ieviešanai, ir atjaunota piecgadīgo un sešgadīgo bērnu apmācības finansēšana un pašvaldības beidzot ir saņēmušas finansējumu šo bērnu pedagogu algām par septembri un oktobri. Olga Kokāne sacīja, ka bažas rada skolēnu pārvadājumi ziemā, jo pašvaldībām ir ļoti samazināts finansējums ceļu uzturēšanai un sniegainā ziemā var pietrūkt naudas ceļu tīrīšanai. Olga Kokāne pauda nožēlu par to, ka skolēnu pārvadājumu izmaksas Latvijas valdība ir nolēmusi kompensēt tikai tām pašvaldībām, kurās ir slēgtas skolas, bet vajadzētu kompensēt visām, citādi skolu apmeklējums ir apdraudēts. Viņa sacīja, ka LPS turpinās prasīt valdībai skolēnu pārvadājumus kompensēt visām pašvaldībām, kurās ar tiem rodas problēmas. 
Uz LPS valdes sēdi bija ieradies domubiedru grupas „3 darbi Latvijai” pārstāvis Pēteris Apinis, kurš aicināja pašvaldības 18.novembra vakarā pulksten 21 savos pasākumos visiem kopīgi nodziedāt Latvijas himnu. Iecere ir tāda, ka šajā laikā himnu dziedātu visi latvieši visās pasaules malās vienlaicīgi. Pašvaldību vadītāji sacīja, ka ideja ir novēlota, jo daudzviet valsts svētku pasākumi ir ieplānoti 17.novembrī, savukārt 18.novembrī pulksten 21 svinīgā daļa jau būs beigusies un pilnā sparā notiks dejas.
Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs aicināja LPS rīkot kopīgu sanāksmi ar IZM tām pašvaldībām, kuru teritorijā atrodas profesionāli tehniskās skolas, kurām ir problēmas ar finansējumu un kuras IZM grib atdot pašvaldībām. 
Otrdien, 3.novembrī, LPS telpās notika LPS un ZM kopīga sanāksme sakarā ar to, ka steidzamības kārtībā iesniegti grozījumi Meliorācijas likumā, kas būtiski skar pašvaldības. Sanāksmē tika izdiskutēti šādi jautājumi:
1. Polderi novados – to platības, saimniecības polderos, tehniskais stāvoklis, ekspluatācijas un uzturēšanas izmaksas.

2. Valsts pārvaldes sistēma un vēlamās izmaiņas no ZM puses.

3. Meliorācijas likuma grozījumi un LPS nesaskaņotie panti.

Ceturtdien, 5.novembrī, Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) priekšsēdis Andris Jaunsleinis, LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Šķiltere, LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa un LPS padomniece izglītības un kultūras jautājumos Olga Kokāne tikās ar Pasaules Bankas (PB) izpilddirektoriem un iepazīstināja viņus ar sociālās drošības tīkla stratēģijas ieviešanu Latvijas pašvaldībās. Kā jau ziņots, sociālās drošības tīkla pasākumi Latvijā tiek finansēti no Pasaules Bankas aizdevuma tieši šim mērķim, kā arī no ES struktūrfondiem un citiem avotiem.

Pasaules Bankas pārstāvji augstu novērtēja LPS darbu sociālās drošības tīkla stratēģijas izstrādē un ieviešanā, īpaši – sarunās un koordinācijā ar ministrijām. PB pārstāvji izteica cerību, ka rezultātā Latvija iegūs ļoti labu sociālās drošības tīklu.

PB pārstāvji interesējās, vai pašvaldības jau saņem 50% no sociālās drošības tīkla naudas GMI maksājumiem.

Silvija Šimfa informēja, ka otrdien, 3.novembrī, MK ir pieņemti noteikumi "Valsts budžeta līdzekļu piešķiršanas nosacījumi pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta izmaksu nodrošināšanai un līdzekļu piešķiršanas kārtība". Noteikumi nosaka, ka valsts budžeta līdzekļus pašvaldībai GMI pabalsta izmaksu nodrošināšanai piešķir 50 procentu apmērā no mēnesī pašvaldībā izlietotajiem līdzekļiem GMI izmaksu nodrošināšanai iedzīvotājiem. Valsts budžeta līdzekļus pašvaldībai dzīvokļa pabalsta izmaksu nodrošināšanai piešķir 20 procentu apmērā no mēnesī pašvaldībā izlietotajiem līdzekļiem dzīvokļa pabalsta izmaksu nodrošināšanai iedzīvotājiem. Lai saņemtu valsts budžeta līdzekļus, pašvaldība līdz nākamā mēneša 15.datumam, kas seko pārskata mēnesim, iesniedz Labklājības ministrijai pieprasījumu par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu, sniedzot informāciju par pašvaldības sociālajiem pabalstiem izlietoto līdzekļu apmēru un nepieciešamo valsts budžeta līdzekļu apmēru. 2009.gadā valsts budžeta līdzekļus GMI pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksu nodrošināšanai pašvaldībām piešķir par pārskata periodu no 2009.gada 1.oktobra līdz 2009.gada 31.decembrim.
Silvija Šimfa arī uzsvēra, ka daudzām pašvaldībām līdzekļi ir izsīkuši un tās nevar izmaksāt GMI pilnā apmērā no saviem līdzekļiem, līdz ar to tās arī nevar dabūt no sociālās drošības tīkla naudas 50% no visas summas, kas ir nepieciešama GMI izmaksai. Šilvija Šimfa sacīja, ka 2009.gada deviņos mēnešos pašvaldības GMI ir izmaksājušas divreiz vairāk nekā attiecīgajā periodā 2008.gadā, bet dzīvokļa pabalstos pašvaldības 2009.gada deviņos mēnešos jau ir izmaksājušas visu 2008.gada dzīvokļa pabalstu summu. 
Tikšanās laikā LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa uzsvēra, ka ļoti būtiski ir tas, ka no sociālās drošības tīkla naudas tiek apmaksātas pacienta iemaksas un līdzmaksājumi, kā arī trūcīgo pacientu uzturēšanās „slimnīcu viesnīcās” izdevumi ārstēšanās periodā, un ka šī nauda netiek iekļauta slimnīcu kvotās, bet tiek atmaksāta kā atsevišķs maksājums. Silvija Šimfa informēja, ka 4.novembrī, LPS pārstāvjiem Viļakā tiekoties ar novada pašvaldības deputātiem un iedzīvotājiem, viļakieši augstu novērtējuši no Eiropas Sociālā fonda (ESF) finansēto darba prakšu programmu un iespēju pašiem ar savu darbu nopelnīt 100 latu stipendiju, nevis tikai gaidīt sociālos pabalstus.  
LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Šķiltere uzsvēra, ka sociālās drošības tīkla programmu augstu vērtē Latvijas sabiedrība, un aicināja PB palīdzēt novērst birokrātiskos šķēršļus programmas īstenošanā. Viņa informēja, ka pašvaldības ļoti aktīvi ievieš no ESF finansētās 100 latu stipendijas darba prakses vietas. Taču šīs darba prakses vietas ESF atļauj ieviest tikai pašā pašvaldībā, sacīja Sanita Šķiltere un lūdza PB palīdzēt mainīt nosacījumus, lai nebūtu nelikumīgi dot bezdarbniekiem darba prakses vietas arī pašvaldību uzņēmumos. Sanita Šķiltere aicināja uzlabot darba prakšu programmu arī tādā veidā, lai tā ļautu pašvaldībām bezdarbniekus ar augstāko izglītību un kvalificēta darba pieredzi izmantot darba prakšu vietās maksimāli efektīvi – atbilstoši viņu spējām, nevis tikai sūtīt slaucīt ielas un nodarbināt citos mazkvalificētos darbos, kā to pašlaik noteic darba prakses vietu programmas noteikumi.

LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis aicināja PB sociālā drošības tīkla stratēģijā paredzēt finansējumu arī invalīdu bezmaksas pārvadājumu kompensācijai sabiedriskajā transportā. Līdz šim šī pozīcija sociālās drošības tīkla stratēģijā nav iekļauta, taču LPS jau ir vienojusies ar Latvijas valdību, ka tā tur būtu jāiekļauj. „Likums liek invalīdus sabiedriskajā transportā vest par velti un valstij kompensēt šos izdevumus pārvadātājiem, taču valsts budžetā šim mērķim 2010.gadā nauda nav paredzēta,” sacīja LPS priekšsēdis.  
 Pasaules Bankas pārstāvji interesējās, kā pašvaldības spēs nodrošināt darba prakses vietas ziemā un kāds ir risks, ka ziemā iedzīvotāji nespēs samaksāt par elektrību, apkuri un citiem komunālajiem pakalpojumiem.

Sanita Šķiltere atbildēja, ka pašvaldības nodrošinās darba prakses vietas arī ziemā, it sevišķi, ja to būs iespējams darīt likumīgi caur pašvaldību uzņēmumiem, kā arī – ja būs iespējams kvalificētos bezdarbniekus darba prakses vietās izmantot atbilstoši viņu kvalifikācijai. 

Arī LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis uzsvēra, ka pašvaldības maksimāli īstenos sociālā drošības tīkla stratēģiju – cik labi un daudz vien iespējams. Andris Jaunsleinis arī sacīja, ka pašvaldības palīdz un palīdzēs komunālo maksājumu parādniekiem, izmaksājot dzīvokļa pabalstus, taču problēmas var rasties resursu nepietiekamības dēļ, jo šovasar daudzi parādnieki nespēja samaksāt pērnās ziemas apkures parādus, kā tas citus gadus tomēr notika. Silvija Šimfa sacīja, ka daudzo parādu dēļ apkures nodrošināšana daudzās pašvaldībās ir apdraudēta. LPS priekšsēdis informēja arī par LPS vienošanos ar Latvenergo par bezmaksas 500 kWh piešķiršanu 100 000 trūcīgajām mājsaimniecībām.

Par sociālās drošības tīkla pasākumiem izglītības jomā LPS padomniece izglītības un kultūras jautājumos Olga Kokāne uzsvēra, ka, pateicoties sociālās drošības tīkla ieviešanai, ir atjaunota piecgadīgo un sešgadīgo bērnu apmācības finansēšana un šonedēļ pašvaldības beidzot ir saņēmušas finansējumu šo bērnu pedagogu algām par septembri un oktobri. 

Olga Kokāne un Andris Jaunsleinis sacīja, ka bažas rada skolēnu pārvadājumi ziemā, jo pašvaldībām ir ļoti samazināts finansējums ceļu uzturēšanai un sniegainā ziemā var pietrūkt naudas ceļu tīrīšanai. Olga Kokāne pauda nožēlu par to, ka skolēnu pārvadājumu izmaksas Latvijas valdība ir nolēmusi kompensēt tikai tām pašvaldībām, kurās ir slēgtas skolas, bet vajadzētu kompensēt visām, citādi skolu apmeklējums ir apdraudēts. Viņa aicināja PB papildināt sociālās drošības tīkla stratēģiju ar punktu, ka skolēnu pārvadājumi no šīs stratēģijas naudas tiks kompensēti visām pašvaldībām, kurās rodas problēmas ar skolēnu pārvadājumiem.

Pasaules Bankas pārstāvji sacīja, ka plāno pabeigt darbu pie Latvijas sociālās drošības tīkla stratēģijas tuvākajos divos mēnešos. Viņi interesējās, kā Latvijas pašvaldības vienlaicīgi tiek galā gan ar krīzi, gan ar administratīvi teritoriālo reformu, apvienojot un pārkārtojot novados apvienoto bijušo pašvaldību darbu.

LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis atbildēja, ka tieši uz izglītību ir vissmagākā ilgtermiņa ietekme, jo vienlaikus noris gan pedagogu algu finansējuma reforma, gan vietējo pašvaldību apvienošana. Viņš prognozēja, ka pārdomāti un ļoti nopietni pašvaldību lēmumi par skolu reorganizāciju tiks pieņemti līdz 2010.gada 1.septembrim. 

PB pārstāvji interesējās, kāpēc Latvijā uz vienu pedagogu bija un joprojām ir mazāk skolēnu nekā daudzās citās valstīs.  

LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis atbildēja, ka šī proporcija ir radusies ne tikai tāpēc, ka Latvijā būtu pārāk daudz skolu, bet gan tāpēc, ka bija prasība, lai katrs pedagogs mācītu tikai vienu mācību priekšmetu. Viņš atgādināja arī par to, kā tika prasīta obligātā augstākā pedagoģiskā izglītība bērnudārzu pedagogiem un darbmācības skolotājiem, kā cilvēki ņēma kredītus un mācījās, bet daudzus lieliskus profesionāļus bērnudārzi un skolas tomēr zaudēja. 
‘

Piektdien, 6.novembrī, Rīgā, Latgales priekšpilsētas izpilddirekcijā, notika Latvijas pašvaldību izpilddirektoru sanāksme. 
Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) gada sapulce notiks 11.decembrī plkst.1200 Jelgavas novada domē, Jelgavā, Pasta ielā 37.
Lai aktualizētu datus par LPIA dalībniekiem, lūdzam pieteikumu par turpmāko dalību asociācijā iesniegt līdz 20.novembrim Latvijas Pašvaldību savienībai uz e-pastu lps@lps.lv, lai savlaicīgi varam sagatavoties gada sapulcei!

Saskaņā ar LPIA nolikuma 2.p. „Par LPIA dalībnieku var kļūt pašvaldības izpilddirektors un pilsētas vai pagasta pārvaldes vadītājs, šo amatpersonu vietnieks un pašvaldības vadītājs, kurš pilda izpilddirektora funkcijas. Iestāšanās LPIA un izstāšanās no tās notiek, pamatojoties uz pašvaldības rakstveida pieteikuma.”

Piektdien, 6.novembrī, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis tikās ar Starptautiskā Valūtas fonda pārstāvjiem.
Piektdien, 6.novembrī, LPS nosūtīja vēstuli Saeimai, protestējot pret grozījumiem Sabiedriskā transporta pakalpojumu likumā, kas paredz uzdot pašvaldībām pilnā apmērā kompensēt zaudējumus pārvadātājiem. Skatiet pielikumu Nr.7.
Jaunnedēļ un turpmāk

Otrdien, 10.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Darba kārtībā :

· Par Veselības ekonomikas centra mērķiem, uzdevumiem, pašreizējo darbību;
 (Ziņo: Veselības ekonomikas centra direktore D. Behmane);
· Komitejas viedokļa izstrāde par MK noteikumu projektu „Noteikumi par sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības valsts statistikas pārskatu veidlapu paraugiem“; 
(Ziņo: LM Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta vecākā referente D. Zvirgzdiņa);
· Komitejas viedokļa izstrāde par MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā bērnam, kurš cietis no prettiesiskām darbībām, sniedz nepieciešamo palīdzību“; 
(Ziņo: LM Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta vecākā referente I. Martinsone );
· Komitejas viedokļa izstrāde par MK noteikumu projektu „Noteikumi par higiēnas prasībām bērnu uzraudzības pakalpojumu sniedzējiem“; (Ziņo: LPS padomniece S. Šimfa);
· Par pašvaldību vadītāju un slimnīcu vadītāju sanāksmes secinājumiem jautājumā par procesiem stacionārās veselības aprūpes sektorā un LPS valdes viedokli. 

(Ziņo: Komitejas vadītājs G. Libeks un LPS padomniece S. Šimfa).
Otrdien, 10.novembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtība:

1. Vienas pieturas aģentūras principa ieviešana pašvaldībās.

(Ziņo: Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas Pašvaldību attīstības departamenta Pašvaldību reformu nodaļas vadītājs Arnis Šults) 

2. Grozījumi Tūrisma likumā.

(Ziņo: LPS padomnieks Jānis Piešiņš)

3. Par Aizsargjoslu likumā ietverto normu integrēšanu citos normatīvajos aktos.

(Ziņo: LPS padomnieks Jānis Piešiņš)

Piektdien, 13.novembrī, plkst.1100 Lapmežciemā, Tautas namā, Liepu ielā 2, notiks Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības (LPPA) pašvaldību vadītāju sapulce. Lūdzam iesniegt priekšlikumus darba kārtībai.

Darba kārtības projekts:

· Izmaiņas LPPA nolikumā;
· LPPA valdes locekļu vēlēšanas;




· LPPA priekšsēdētāja un priekšsēdētāja vietnieka vēlēšanas ; 

· LPPA sekretāra apstiprināšana ;
· Par prioritāri risināmiem piekrastes attīstības jautājumiem;                   
· Dažādi, aktualitātes.
Lūdzam saskaņā ar LPPA 6.oktobra protokolu, līdz 6.novembrim attiecīgajām Baltijas jūras krasta, Rīgas jūras līča Vidzemes krasta un Kurzemes krasta piejūras pašvaldībām izvirzīt savu pārstāvi LPPA valdē un par izvirzīto kandidātu informēt LPPA sekretāri Guntu Lukstiņu (gunta.lukstiņa@lps.lv; 29188535).

Gadījumā, ja pašvaldības priekšsēdētājs nevar ierasties uz 13.novembra sapulci, lūdzu, deleģējiet savas pašvaldības pārstāvi un par to informējiet LPPA sekretāri Guntu Lukstiņu.
Trešdien, 25.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme. Darba kārtībā: 1) Sociālās drošības tīkla pasākumu skaidrojums. Tikšanās ar Valsts kancelejas Komunikācijas departamenta, RAPLM, Labklājības, Veselības un Izglītības un zinātnes ministrijas komunikācijas speciālistiem. 2) Mākslas akadēmijas pasniedzējas Ingrīdas Burānes lekcija „Kas notiek ar kultūru Latvijā?”; 3) Ingrīda Burāne analizē iesūtīto pašvaldību laikrakstu dizainu; 4) „Laimīgās mākslas muzeja” apmeklējums Ingrīdas Burānes vadībā. Lūdzu, apstipriniet savu dalību sanāksmē, atrakstot uz e-pastu dace.zvirbule@lps.lv. 
LPS nesaskaņo

· Valsts kancelejas sagatavoto MK rīkojuma projektu „Koncepcija par valsts vispārējā un specializētā civildienesta sistēmas vienkāršošanu” (VSS-1465) (Pielikums Nr.3);
· Labklājības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 1999.gada 13.jūlija noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem”” (VSS-1487) (Pielikums Nr.4);
· Ekonomikas ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Būvniecības kontroles tiesību piešķiršanas, anulēšanas un būvinspektoru profesionālās darbības uzraudzības kārtība” (VSS-1470) (Pielikums Nr.5);
· Finanšu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā budžeta iestādes kārto grāmatvedības uzskaiti” (VSS-1467) (Pielikums Nr.6)
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1566. Rīkojuma projekts "Par atteikumu nodot privatizācijai valsts meža zemi Ērgļu pagastā, Ērgļu novadā"  

VSS-1567. Rīkojuma projekts "Par valsts meža zemes privatizāciju Aizkrauklē, Aizkraukles pagastā, Aizkraukles novadā" 

VSS-1570. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 1997.gada 23.decembra noteikumos Nr.451 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 203-97 "Betona un dzelzsbetona konstrukciju projektēšanas normas"""  

VSS-1562. Likumprojekts "Grozījumi Ieroču aprites likumā"  

VSS-1579. Likumprojekts "Grozījumi Autoceļu lietošanas nodevas likumā"  

VSS-1561. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 16.decembra noteikumos Nr.1030 "Centrālajā zemes komisijā iesniegto pieprasījumu izskatīšanas kārtība""  

VSS-1592. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Jēkabpils pilsētas pašvaldības īpašumā"  

   
Latvijas Vēstnesī

LV, 03.10.2009., Nr.174:

Par Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma 2.pielikuma "Novadi un to teritoriālā iedalījuma vienības" 103.punkta vārdu "Dzērbenes pagasts" un "Kaives pagasts, Taurenes pagasts" atbilstību 1985.gada 15.oktobra Eiropas vietējo pašvaldību hartas 5.pantam 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 5.februāra noteikumos Nr.59 "Noteikumi par valsts budžeta līdzfinansējuma apmēru un tā piešķiršanas kārtību energoefektivitātes pasākumiem dzīvojamās mājās"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1211 
Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 11.decembra noteikumos Nr.846 "Noteikumi par autoostu reģistrācijas kārtību, autoostās obligāti sniedzamajiem pakalpojumiem un kārtību, kādā autobusi iebrauc un stāv autoostas teritorijā"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1222 

Eiropas Savienības fondu ieviešanas uzraudzības un izvērtēšanas kārtība
Ministru kabineta noteikumi Nr.1238 

Noteikumi par publisko iepirkumu paziņojumu saturu un sagatavošanas kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1248 

Par Labklājības ministrijas pakļautībā esošo valsts sociālās aprūpes centru reorganizāciju
Ministru kabineta rīkojums Nr.746 

Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts pamatbudžeta apakšprogrammas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem"
 Ministru kabineta rīkojums Nr.749 – skolotāju atlaišanas pabalsti


LV, 04.11.2009., Nr.175:

Grozījumi Bērnu tiesību aizsardzības likumā 

Grozījums likumā "Par sabiedrisko pakalpojumu regulatoriem"



LV, 06.11.2009., Nr.177:

Kārtība, kādā piešķir un izlieto vienreizēju dotāciju pašvaldību infrastruktūras attīstībai
Ministru kabineta noteikumi Nr.1218
Grozījums Ministru kabineta 2001.gada 31.jūlija noteikumos Nr.336 "Noteikumi par attaisnotajiem izdevumiem par izglītību un ārstnieciskajiem pakalpojumiem"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1223
Grozījums Ministru kabineta 1998.gada 31.marta noteikumos Nr.112 "Noteikumi par ienākumiem, par kuriem jāmaksā algas nodoklis"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1224 
Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 14.jūnija noteikumos Nr.531 "Noteikumi par mēneša neapliekamā minimuma un nodokļa atvieglojuma apmēru iedzīvotāju ienākuma nodokļa aprēķināšanai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1225 
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 17.marta noteikumos Nr.187 "Noteikumi par darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.4.2.1.1.apakšaktivitāti "Valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļu saglabāšana, atjaunošana un infrastruktūras pielāgošana tūrisma produktu attīstībai""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1249 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 1.aprīļa noteikumos Nr.240 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Investīcijas akvakultūras uzņēmumos""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1252 

Noteikumi par valsts palīdzību dzīvojamās telpas iegādei vai būvniecībai
Ministru kabineta noteikumi Nr.1253 

Noteikumi par Valsts pedagoģiski medicīniskās komisijas un pašvaldību pedagoģiski medicīnisko komisiju kompetenci
Ministru kabineta noteikumi Nr.1263 

Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 4.aprīļa noteikumos Nr.254 "Noteikumi par ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas iestāžu sniegto maksas pakalpojumu cenrādi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1265 
Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 12.februāra noteikumos Nr.101 "Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta prioritātes "Reģionālā politika un ekonomisko aktivitāšu attīstība" otrā individuālo projektu iesniegumu atklāta konkursa nolikums"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1267 

Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts pamatbudžeta apakšprogrammas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem"
Ministru kabineta rīkojums Nr.759 – Saldus novada pašvaldībai 

Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts pamatbudžeta apakšprogrammas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem"
Ministru kabineta rīkojums Nr.760 – Kuldīgas novada pašvaldībai
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Līdz 1.decembrim piesakieties Eiropas Komisijas programmai „Jaunatne darbībā”
 Mērķis veidot partnerības, lai apvienotu līdzekļus un pieredzi, lai palielinātu vietējā, reģionālajā vai Eiropas līmenī jauniešu un jaunatnes jomā strādājošo īstenotu iniciatīvu ietekmi, kā arī iedvesmot un attīstīt iestādes un organizācijas, kuru mērķis ir palielināt ieguldījumu jaunatnē ar neformālās izglītības pasākumu, prasmju un kvalifikācijas pilnveides palīdzību, veicināt jaunatnes jomā strādājošo valsts iestāžu un nevalstisko organizāciju sinerģiju un sadarbību, sekmēt jauniešu vispārējā prasmju līmeņa palielināšanu, piešķirot prioritāti izglītībai un mācībām, kas jānodrošina mazkvalificētiem darbiniekiem un jauniem cilvēkiem, kuriem ir mazāk iespēju, tostarp tiem, kuri agri pametuši skolu un jauniem cilvēkiem ar zemu izglītības līmeni, bezdarbniekiem, migrantiem un jauniešiem ar īpašām vajadzībām.
Ar 2009. gada darba programmu var iepazīties tīmekļa vietnē:

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/calls/docs/ c_2008_5446-wp2009.pdf 
Pasākumu programmai ir jāsākas laika posmā no 2010. gada 1. aprīļa līdz 2010. gada 1. septembrim. Pasākumu programmas ilgums var būt līdz pat diviem gadiem. 

Kopējais budžets, kas piešķirts projektu līdzfinansēšanai saskaņā ar šo aicinājumu iesniegt priekšlikumus, ir EUR 1 200 000. Katram projektam piešķirtā maksimālā dotācija nevar būt lielāka par EUR 100 000. 

Pieteikuma iesniedzējiem paredzēto vadlīniju pilns teksts un pieteikuma veidlapas ir pieejamas tīmekļa vietnē:
 http://eacea.ec.europa.eu/youth/funding/2009/call_action_4_6_en.php 
Lūgums pašvaldībām aizpildīt aptauju „Par Eiropas ekonomikas atveseļošanās plānu reģionos un pilsētās”

ES Reģionu komitejas izstrādātās anketas mērķi:

     - izvērtēt ekonomikas un finanšu krīzes ietekmi pašvaldībās;

     - sniegt sākotnējo novērtējumu pasākumiem, kas īstenoti vietējās un reģionālajās pašvaldībās Eiropas Ekonomikas atveseļošanas plāna īstenošanā;  

     - stimulēt debates, kas nākotne veicinātu pārvarēt krīzi vietējās un reģionālajās pašvaldībās.

Aptaujas anketa aizpildāma līdz 30.novembrim:

http://portal.cor.europa.eu/lisbon/news/Pages/EERPSurvey.aspx
Anketas rezultāti tiks plaši izplatīti un izmantoti Eiropas Komisijas un citu ES iestāžu darbā.

LPS praktikante Inese Lazda, Brisele@lps.lv  

Dažādi

Eiropas Sociālā fonda projektā „Darba attiecību un darba drošības normatīvo aktu praktiska piemērošana nozarēs un uzņēmumos” Latvijas Brīvo arodbiedrību savienība sadarbībā ar Izglītības un zinātnes ministriju šogad realizē drošības kampaņu jaunāko klašu skolēniem. Kampaņā tiks apciemoti Vidzemes un Latgales pirmo sešu klašu skolēni, lai izglītotu viņus par  dažādiem darba drošības elementiem: elektrodrošību, gāzes drošību, ugunsdrošību un personisko drošību. 
Ar ceļojošiem busiņiem atbrauks galvenais varonis drošības cimds ToDo un viņa komanda, atvedot sev līdzi drošāko mājokli pasaulē, kuru palīdzējuši iekārtot eksperti no Izglītības un zinātnes ministrijas, Darba drošības un vides veselības institūta, Latvijas Gāzes, Latvenergo, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, kā arī drošības kompānijas „GRIFS AG”. ToDo mājoklis, kurā ietilpst virtuve, dzīvojamā istaba, garāža, pagalms, palīdzēs bērniem izprast dažādo drošības elementu vietu viņu ikdienā. Kampaņas ietvaros tiks izstrādātas vadlīnijas skolotājiem un vecākiem, kurās ietverts precīzs visu materiālu raksturojums un sniegts izvērsts skaidrojums par to pielietojumu darbā ar skolēniem. Lai kampaņas materiāli būtu pieejami pēc iespējas plašākam bērnu lokam, visas spēles, skaidrojošie materiāli u.c. būs ievietoti kampaņas interneta vietnē www.drosaistodo.lv, kuru plānots atklāt decembrī.

Līdz 2010.gada 31.martam Dubaijas Starptautiskās balvas par labo praksi dzīves vides uzlabošanā valde aicina pieteikties šai balvai. Katru reizi tiek apbalvotas 12 iniciatīvas. Katrs uzvarētājs saņem naudas balvu 30 000 ASV dolāru apmērā, sertifikātu un trofeju. Kandidāti, kas pieteiksies balvai līdz 31.01.2010., saņems atbildes par viņu pieteikumu virzību. Pieteikties var tiešsaistē www.dubaiaward.ae  

Pielikumi

Nr.1.MK noteikumi "Valsts budžeta līdzekļu piešķiršanas nosacījumi pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta izmaksu nodrošināšanai un līdzekļu piešķiršanas kārtība".; 
Nr.2. MK noteikumi "Valsts budžeta līdzekļu piešķiršanas nosacījumi pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta izmaksu nodrošināšanai un līdzekļu piešķiršanas kārtība" pielikums – pašvaldības pieprasījuma veidlapa;

Nr.3. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Valsts kancelejas sagatavoto MK rīkojuma projektu „Koncepcija par valsts vispārējā un specializētā civildienesta sistēmas vienkāršošanu” (VSS-1465);
Nr.4. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Labklājības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 1999.gada 13.jūlija noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem”” (VSS-1487);

Nr.5. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Būvniecības kontroles tiesību piešķiršanas, anulēšanas un būvinspektoru profesionālās darbības uzraudzības kārtība” (VSS-1470);
Nr.6. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā budžeta iestādes kārto grāmatvedības uzskaiti” (VSS-1467);
Nr.7. LPS vēstule Saeimai pret grozījumiem Sabiedriskā transporta pakalpojumu likumā.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019

Dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.43


06.11.2009.
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