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Šonedēļ un iepriekš
Piektdien, 6.novembrī, LPS nosūtīja Saeimai priekšlikumus likumprojekta „Grozījumi likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”” otrajam lasījumam (skatiet pielikumus Nr.4 un Nr.6.). Šie LPS priekšlikumi ir vērsti uz to, lai nodokli varētu administrēt tehniski. Tā kā valdība ir iesniegusi arī būtiskus grozījumus Nekustamā īpašuma kadastra likumā, būtiski mainot informācijas apjomu, ko VZD sniegs pašvaldībām pēc 01.07.2010., tad LPS patiesi cer, ka laikus tiks izpildīti valsts solījumi nodrošināt katrai pašvaldībai izmaiņas programmatūrās NĪN administrēšanai (kas vajadzīgi ne tikai jauno objektu administrēšanai, bet arī esošo!), jo VZD būtiski maina informācijas saturu un plūsmu.

Pirmdien, 9.novembrī, LPS nosūtīja Saeimai priekšlikumus likumprojekta „Par valsts budžetu 2010.gadam” (reģ. Nr: 1504/Lp9) otrajam lasījumam. LPS turpina prasīt pašvaldībām 83% no iedzīvotāju ienākuma nodokļa 2010.gadā. Priekšlikumus skatiet pielikumā Nr.3.
Otrdien, 10.novembrī, kad pasaulē atzīmēja Starptautisko sociālo darbinieku dienu, notika LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. 

Vispirms sēdes dalībnieki uzzināja par jaunizveidotā Veselības ekonomikas centra (VEC) mērķiem un uzdevumiem, par kuriem informēja VEC Sabiedrības veselības departamenta direktors Māris Taube. Optimizējot veselības aprūpes sistēmu, 1.oktobrī darbu uzsākušais VEC pārņem vairāku likvidēto un reorganizēto aģentūru funkcijas. Tās ir Zāļu cenu valsts aģentūras (ZCVA) funkcijas – veikt ekonomisko novērtēšanu kompensējamo zāļu sarakstā iekļaujamām zālēm un medicīniskām ierīcēm, kā arī visām pārējām par valsts budžeta līdzekļiem iegādātajām ārstniecībā lietotām zālēm, medicīniskām ierīcēm un tehnoloģijām. No Veselības statistikas un medicīnas tehnoloģijas valsts aģentūras centrs pārņem medicīnisko tehnoloģiju terapeitiskās efektivitātes novērtēšanu un reģistru veidošanu, sabiedrības veselības statistiskās informācijas apkopošanu un analizēšanu, klīnisko vadlīniju plānošanu un citas. VEC pilda arī likvidētās Sabiedrības veselības aģentūras uzdevumus – veic sabiedrības veselības monitoringu, sadarbojas ar ārvalstu un starptautiskajām institūcijām, kā arī nodarbojas ar narkomānijas uzraudzību. VEC arī virza ERAF finansēto e-veselības projektu, kura mērķis maksimāli ieviest elektronisko dokumentu apriti veselības jomā līdz pacienta iespējai elektroniski reģistrēties pie ārsta un saņemt analīžu rezultātus un pat zāļu recepti savā e-pastā. VOAVA līgumu un norēķinu funkcijas tagad pilda Veselības norēķinu centrs, savukārt VEC no VOAVA ir pārņēmis pakalpojumu finansēšanas modeļu izstrādi, valsts apmaksāto pakalpojumu noteikšanu un tarifu izstrādi. Apkopojot un savietojot informāciju no visām šīm jomām (politiskās vadlīnijas, tehnoloģiju datus, statistikas rādītājus, pētniecības informāciju u.c.), centra darbinieki jau sākuši izvērtēt sabiedrībai bezgala nozīmīgo “veselības grozu”, kuru apmaksā valsts. Speciālisti analizējuši MK noteikumus nr. 1046, un nācies atzīt, ka tie ir pārāk vispārēji, necaurskatāmi un smagnēji. M. Taube uzskata, ka jācenšas virzīties, piemēram, uz gadījuma apmaksas principu stacionāros. Nācies atzīt, ka daudzkārtīgi mainot tarifus, tie sasnieguši tādu līmeni, ka slimnīcas vairs nevar izdzīvot. Kaut arī valstī ir visiem zināmā krīze, šos jautājumus jācenšas risināt. VEC pārstāvis skaidroja arī kompensējamo medikamentu izvēles principus.

Presē publicētie dati liecina, ka 2009.gada 1.janvārī veselības pārvaldē – ministrijā un tās aģentūrās – bija 1319 darbinieki, bet no 1.oktobra palikušas vairs tikai 593 štata vietas. Māris Taube minēja, ka VEC strādā 85 darbinieki. Vai tas daudz vai maz? Vai jaunais veidojums apliecinās optimizācijas veiksmes stāstu, ietaupot līdzekļus un gādājot par lētāku, bet vienlaikus efektīvāku zāļu un tehnoloģiju pieejamību? Vai veselības aprūpes pakalpojumu tarifi saskanēs ar pacientu pašreizējo maksātspēju? Vai pēc gadiem apvienošana izrādīsies formāla? Uz šiem jautājumiem atbildes dos nākotnes attīstība, bet pagaidām interesenti ar Veselības ekonomikas centru klātienē var iepazīties Rīgā, Duntes ielā 12/22, savukārt neklātienē – http://www.vec.gov.lv
Daudz vairāk pārdomu un iebildumu nācās uzklausīt Labklājības ministrijas Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta vecākajai referentei Dacei Zvirgzdiņai, komitejai vērtējot sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības valsts statistikas pārskatu jaunās veidlapas. Kopējais viedoklis bija lūgt precizēt veidlapas tā, lai dati atspoguļotu īstenību, nevis kārtējo reizi liktu citēt slaveno teicienu par “maziem meliem, lieliem meliem un statistiku”. Izskanēja arī viedoklis, ka pārskatos vajadzētu atteikties no visa, kas nav ļoti nepieciešams. Jo vairāk datu tiek vākts, jo informācija būs neprecīzāka. Sēdes dalībnieki uzskata, ka nav reāli īstenot šo ieceri jau nākamgad, atkal atgriežoties pie daudzkārt minētās problēmas – dažādu pārskatu sagatavošanas nesavietojamība ar pašvaldību darbā izmantotajām datorprogrammām. RAPLM gan sola veikt nepieciešamās pārmaiņas vismaz populārākajās programmās, tomēr komitejas locekļi uzskata, ka reāli jaunos pārskatus vajag ieviest ar 2011.gadu, lai līdz tam laikam pašvaldības paspētu uzkrāt nepieciešamo informāciju.
Mazāk iebildumu, toties vairāk pārsteigumu klātesošajiem sagādāja MK noteikumu projekts “Kārtība, kādā bērnam, kurš cietis no prettiesiskām darbībām, sniedz nepieciešamo palīdzību”, ar kuru iepazīstināja LM Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta vecākā referente Inga Martinsone. Lai īstenotu ieceri atsevišķas valsts funkcijas novirzīt citām iestādēm vai organizācijām, sākot ar 2010.gadu šos līdzekļus administrēs Latvijas Bērnu fonds, ar kuru turpmāk pašvaldības slēgs līgumus. Otrs jaunums – palīdzības sniegšanai ne vienmēr pietiek ar 30 dienām, turpmāk vajadzības gadījumā šo laiku varēs paildzināt. Palīdzību neatteiks pat tad, ja kvotas jau būs izsmeltas. Komitejas locekļi vienojās atbalstīt MK noteikumu projektu “Noteikumi par higiēnas prasībām bērnu uzraudzības pakalpojumu sniedzējiem”.
Veselības un sociālo jautājumu komitejas iepriekšējā sēdē nolēma veltīt īpašu uzmanību lauku slimnīcu nākotnei. Par problēmas turpmāko risinājumu LPS organizētajā pašvaldību vadītāju un slimnīcu vadītāju sanāksmē sēdē pastāstīja komitejas priekšsēdētājs Guntis Libeks, viņa vietnieks Aivars Lācarus un LPS padomniece Silvija Šimfa. Sanāksmē apspriestās stacionārās veselības aprūpes sektora problēmas analizēja arī LPS valdes sēdē, tomēr vienotu viedokli par lauku slimnīcu nākotni un par attieksmi pret to privatizāciju valdei neizdevās rast, jo viedokļi bija diametrāli pretēji. Veselības un sociālo jautājumu komiteja lūgs Veselības ministriju dot konkrētu atbildi par veselības aprūpes nākotni, jo pašlaik traucē neziņa, kāda vieta tajā paredzēta slimnīcām, it sevišķi ārpus Rīgas.
LPS padomniece Silvija Šimfa informēja par 3.novembrī MK sēdē akceptētajiem noteikumiem “Valsts budžeta līdzekļu piešķiršanas nosacījumi pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta un dzīvokļu pabalsta izmaksu nodrošināšanai un līdzekļu piešķiršanas kārtība”. Pirms tam komisijas sēdē LPS iebildumus pret papildnosacījumiem pašvaldībām valsts līdzfinansējuma saņemšanai atbalstīja ministri U. Augulis un E. Zalāns. MK sēdes protokola 68.paragrāfā tomēr parādījusies piebilde, ka šogad no 1.oktobra pašvaldībām līdzfinansējumu (50% no GMI un 20% no dzīvokļu pabalstiem) no valsts budžeta piešķirs bez nosacījumiem, bet līdz 2010.gadam FM, LM un RAPLM jāvienojas par nosacījumiem.
Sēde vienojās deleģēt Dobeles novada domes priekšsēdētāju Andreju Spridzānu pārstāvēt pašvaldību viedokli Nodarbinātības valsts aģentūras komisijā, kura izvēlas bezdarbnieku pārkvalifikācijas programmu īstenotājus.

Daina Oliņa, daina.olina@lps.lv 
Otrdien, 10.novembrī, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. 
Par “Vienas pieturas aģentūras” (VPA) principa ieviešanu ziņoja RAPLM Pašvaldību attīstības departamenta Pašvaldību reformu nodaļas vadītājs Arnis Šults. Viņš atzina, ka šo iespēju apspriež jau no deviņdesmito gadu vidus, atsevišķās pašvaldībās VPA jau sekmīgi darbojas, tomēr kopēja risinājuma joprojām nav. 22.jūnijā pieņēma pasākumu plānu valsts pārvaldes sistēmas un civildienesta optimizēšanai, bet 15.septembrī MK izskatīja informatīvo ziņojumu par VPA principu ieviešanu valsts pārvaldē, tajā skaitā arī pašvaldībās. A.Šults atgādināja, ka risinājumu viens loks saistās ar konkrēto pakalpojumu sniegšanu iedzīvotājiem, bet otrs – ar elektronisko risinājumu. Gatavojot šo jautājumu, RAPLM speciālisti analizēja jau izveidotās VPA Jēkabpilī un Valmierā, arī Liepājā un Ventspilī, iepazinās ar VPA Viļņā, kur klientus apkalpo radniecīgi bankām. Apkopojot jau uzkrāto pieredzi, iespējams meklēt izdevīgāko risinājumu. 
Paredzētas vairāku veidu VPA: 

1) vietējas nozīmes neklātienes VPA (tagadējo novadu sastāvā iekļautajos aptuveni 440 pagastos un pilsētās), kur nepieciešams publiski pieejams internets, kvalitatīva pašvaldības mājas lapa, kuras vienoto stilu plāno izstrādāt RAPLM, un konsultants.

2) novadu administratīvajos centros (89 vietās, neskaitot nacionālās un reģionālās nozīmes klātienes centrus 29 pašvaldībās) paredzēti novada nozīmes klātienes VPA, ko veidotu līdzīgi Valmieras risinājumam – nodaļu pārstāvji izvietoti pašvaldības pirmajā stāvā, iedzīvotāji piesakās pie konsultanta, kurš klientu uzreiz novirza pie atbilstošā speciālista, kā arī konsultē vispārējos jautājumos, izmantojot interneta resursus.

3) nacionālās un reģionālās nozīmes VPA (bijušie rajonu centri plus Smiltene, Līvāni un Sigulda) papildus pašvaldības sniegtajiem pakalpojumiem strādās arī speciālists valsts pārvaldes jomā. RAPLM pašlaik izstrādā pakalpojumu grozu, kādu vajadzēs sniegt nacionālajās VPA.
RAPLM Elektroniskās pārvaldes departamenta elektronisko pakalpojumu plānošanas nodaļas vadītājs Gatis Ozols skaidroja VPA otru līmeni – pakalpojumu nodrošināšanu elektroniskajā vidē. Izveidots portāls www.latvija.lv, kuru var uzskatīt par virtuālo VPA jeb valsts vienoto kontaktpunktu. Tajā jau apkopota informācija par aptuveni 700 pakalpojumiem. Publisko pakalpojumu katalogu vēl papildinās, lai ikviens tajā varētu atrast dzīves vai uzņēmējdarbības situācijai atbilstošu valsts vai pašvaldību pakalpojumu un uzzināt nosacījumus tā saņemšanai, netērējot laiku iestāžu apmeklējumiem.
Arnis Šults uzsvēra, ka dažu mēnešu laikā būs gatava koncepcija par VPA principa ieviešanu pašvaldību darbā un vēlējās noskaidrot pašvaldību viedokli par šo ieceri. Klātesošie rosināja centralizēti sagatavot dokumentus standartpakalpojumiem, lai katra pašvaldība velti netērētu resursus. Tā, piemēram, Būvniecības likums valstī ir viens, tātad dokumentu paketei jābūt standarta, nevis traktētai pēc katra prāta un fantāzijas. LPS padomnieks Jānis Piešiņš bija iepazinies ar jauno portālu www.latvija.lv, tāpēc izteica iebildes, ka joprojām tajā atrodami reformas gaitā likvidētu pašvaldību nosaukumi. Vai šādi tempi ļaus nodrošināt iedzīvotājus ar informāciju? Tāpēc arī VPA sakarā viņš mudināja domāt nākotnes dimensijā – tehnika attīstās strauji; drīz ikviens, sēžot mājās pie datora, varēs nokārtot savu problēmu bez VPA starpniecības. J.Piešiņš novērtēja VPA kā starpposmu ceļā uz nākotni.
Komitejas vadītājs Gints Kaminskis, apkopojot diskusijā dzirdēto, formulēja kopējo viedokli – komiteja neiebilst pret RAPLM sākto darbu, tomēr aicina darīt visu, lai izvairītos no liekiem un dublējošiem pienākumiem, kas būtu jāveic pašvaldībām. RAPLM pārstāvis solīja, ka, uzticot pašvaldībām jaunas funkcijas, arī šoreiz no valsts tiks saņemts finansējums, ievērojot Pašvaldību likuma prasību.
LPS padomnieks Jānis Piešiņš ziņoja par ierosinātajiem grozījumiem Tūrisma likumā, kurus radīja Latvijas Tūrisma asociācijas iebildumi pret nepieciešamo gidu sertifikāciju, kas tūrisma nozarei krīzes laikā rada apgrūtinājumu, turklāt neatbilst arī Eiropas nostādnēm. Saeimas deputāti, iedziļinoties problēmā, tomēr izlēma, ka gluži bez gidu darba novērtējuma nevarēs iztikt, tāpēc virza priekšlikumu uzticēt sertifikāciju pašvaldībām. Apspriedusi likuma iespējamos grozījumus, komiteja neiebilst pret to, ka pašvaldībām uztic tiesības vērtēt gidu pakalpojumus, tomēr neuzliekot to kā obligātu pienākumu, jo pašreiz daudz svarīgāk ir darīt visu, lai maksimāli atbalstītu tūrisma nozari, kas ir svarīga katrai pašvaldībai, nevis radīt jaunus šķēršļus.
J.Piešiņš informēja par vēl kādu jaunumu – Aizsargjoslu likumā ietverto normu integrēšanu citos normatīvajos aktos. Izveidota ministru darba grupa, kam jāformulē atšķirīgās aizsargjoslas. Likumu plānots sadalīt trīs daļās: vispārējs “jumta” likums noteiktu, kas ir aizsargjosla (kultūras pieminekļiem – aizsargzona), Vides ministrija precizētu aizsargjoslas saistībā ar dabas objektiem, kuriem jākalpo sabiedrības labā (jūras piekraste u.c.), bet Ekonomikas ministrija – par tehniskajām aizsargjoslām (drošības, ekspluatācijas u.c.). MK sēdē vēl nepieņēma konkrētu lēmumu par to, vai turpinās darbu pie jaunajiem uzstādījumiem vai paliks pie līdzšinējā Aizsargjoslu likuma. Pēc diskusijām komitejas locekļi atzina, ka saistībā ar aizsargjoslām valstī joprojām valda daudz neskaidrību, tāpēc nolēma kādā no komitejas sēdēm aicināt šo problēmu skaidrot Tieslietu ministrijas pārstāvjiem.
Daina Oliņa, daina.olina@lps.lv
Piektdien, 13.novembrī, Lapmežciemā notika Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības (LPPA) pašvaldību vadītāju sapulce. Tajā izskatīja izmaiņas LPPA nolikumā, ievēlēja LPPA valdi 5 cilvēku sastāvā un par priekšsēdētāju ievēlēja Engures novada domes deputātu Edmundu Pētersonu, bet par priekšsēdētāja vietnieku – Ventspils novada domes priekšsēdētāja vietnieku Māri Dadzi. Par LPPA sekretāri apstiprināja LPS padomnieci vides jautājumos Guntu Lukstiņu. Sapulce apsprieda prioritāri risināmos piekrastes attīstības jautājumus un uzklausīja RAPLM Telpiskās plānošanas departamenta vecākās referentes Daces Grantes ziņojumu par Baltijas jūras Latvijas piekrastes telpiskās attīstības pamatnostādnēm 2011.-2017.gadam.                   

Piektdien, 13.novembrī, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis, LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Škiltere, citi LPS padomnieki un Rīgas domes Finanšu departamenta vadība tikās ar Eiropas Komisijas pārstāvjiem un apsprieda pašvaldību budžetu pašreizējo stāvokli, nekustamā īpašuma nodokļa iekasēšanas problēmas 2010.gadā un ES fondu apguves problēmas pašvaldībās.
Jaunnedēļ un turpmāk

Pirmdien, 16.novembrī, plkst. 10:00-13:30 Latvijas Pašvaldību savienības telpās, Mazajā Pils ielā 1, Rīgā, LPS aicina atbildīgos darbiniekus par pašvaldību sadraudzības jautājumiem un projektu speciālistus piedalīties sanāksmē.
Sanāksmē aicināti piedalīties Polijas, Vācijas, Lietuvas un Zviedrijas vēstniecību Latvijā pārstāvji, lai informētu par aktualitātēm valstī un sniegtu vispārīgu informāciju par ekonomikas, izglītības un kultūras jautājumiem. Sanāksmes otrajā daļā dalībniekus uzrunās Latvijas Lauku foruma valdes loceklis Valdis Kudiņš un LPS padomniece lauku attīstības jautājumos Sniedze Sproģe, stāstot par partnerības lomu vietējās attīstības veicināšanā: vietējo iniciatīvas grupu izveidi, partnerības lomu vietējās teritorijas attīstības veicināšanā un finansējuma piesaisti.

Pašvaldību sadraudzības koordinatoru sanāksme norisinās LPS īstenota un Eiropas Komisijas finansēta projekta „Atbalsta pasākumi pašvaldību sadraudzībai” ietvaros, kura viens no mērķiem ir veicināt pašvaldību sadraudzību un izveidot pašvaldību sadraudzības koordinatoru tīklu, tā sekmējot informācijas apmaiņu, pašvaldību sadraudzības veiksmīgumu un starptautisku projektu īstenošanu. 

Plašākai informācijai: e-pasts agita.kaupuza@lps.lv 

Otrdien, 17.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras jautājumu komitejas sēde. Darba kārtībā :

· Viedokļu saskaņošana pirms sarunām ar IZM ;
· Par sarunu jautājumiem ar Kultūras ministriju;
· Par grozījumiem šādos likumos:

· Izglītības likumā;

· Vispārējās izglītības likumā;

· Profesionālās izglītības likumā.

· Otrdien, 17.novembrī, pulksten 11.30 Izglītības un zinātnes ministrijā, Rīgā, Vaļņu ielā 2, Lielajā zālē, 2.stāvā, notiks LPS un IZM sarunas. Viedokļu saskaņošanai lūdzam pulcēties pulksten 10 LPS 4.stāva zālē. Sarunās ar IZM tiks apspriesti šādi jautājumi:

· Izglītības procesa kvalitāte (izglītības iestāžu licencēšanas un akreditācijas process);

· Likumprojekts „Grozījumi „Izglītības likumā””;

· Likumprojekts „Grozījumi „Profesionālās izglītības likumā””;

· Likumprojekts „Grozījumi „Vispārējās izglītības likumā””;

· Valsts un pašvaldību pasūtījums zinātnei, augstākajai un profesionālajai izglītībai;

· Valsts izglītības informācijas sistēma.

Otrdien, 24.novembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde.

Trešdien, 25.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme. Darba kārtībā: 1) Sociālās drošības tīkla pasākumu skaidrojums. Tikšanās ar Valsts kancelejas Komunikācijas departamenta, RAPLM, VRAA, Labklājības, Veselības un Izglītības un zinātnes ministrijas komunikācijas speciālistiem. 2) Mākslas akadēmijas pasniedzējas Ingrīdas Burānes lekcija „Kas notiek ar kultūru Latvijā?”; 3) Ingrīda Burāne analizē iesūtīto pašvaldību laikrakstu dizainu; 4) „Laimīgās mākslas muzeja” apmeklējums Ingrīdas Burānes vadībā. Lūdzu, apstipriniet savu dalību sanāksmē, atrakstot uz e-pastu dace.zvirbule@lps.lv.  
LPS nesaskaņo

· Likumprojektu „Meliorācijas likums” un tam pievienoto anotāciju (Pielikums Nr.2);
· Finanšu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kontu lietošanas un maksājumu izpildes kārtība Valsts kasē” (VSS-1539) (Pielikums Nr.5).
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1632. Par valstij piekrītošo nekustamo īpašumu nodošanu pašvaldību īpašumā  

VSS-1633. Grozījumi Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā  

VSS-1594. Grozījumi likumā „Par nodokļiem un nodevām”  

VSS-1595. Grozījums Ministru kabineta 2001.gada 26.jūnija noteikumos Nr.276 "Noteikumi par zemu nodokļu vai beznodokļu valstīm un teritorijām"  

VSS-1596. Kārtība, kādā veicamas pārbaudes no Kohēzijas fonda līdzekļiem finansēto projektu īstenošanas vietās  

VSS-1598. Grozījumi likumā „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā”  

VSS-1599. Noteikumi par kārtību un apmēru, kādā no valsts budžeta līdzekļiem sedz pašvaldības izdevumus, kas tai radušies, izmitinot bērnu aprūpes iestādē nepilngadīgu patvēruma meklētāju, kurš ir bez vecāku pavadības  

VSS-1621. Ostu attīstības fonda nolikums 

VSS-1622. Informatīvais ziņojums par atbildības sadalījumu starp ministrijām Uzņēmējdarbības vides uzlabošanas pasākumu plāna 2009.gadam pasākuma „Vienas pieturas aģentūras izveidošana elektronisko sakaru jomā” īstenošanai  

VSS-1623. Noteikumi par valsts un pašvaldību autoceļu ikdienas uzturēšanas prasībām un to izpildes kontroli 

VSS-1624. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 4.aprīļa noteikumos Nr.256 "Elektronisko sakaru tīklu ierīkošanas un būvniecības kārtība"" 
VSS-1606. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 25.oktobra noteikumos Nr.786 "Iedzīvotāju reģistrā iekļauto ziņu aktualizēšanas kārtība""  

VSS-1602. Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 13.jūnija noteikumos Nr.474 "Atkritumu poligonu ierīkošanas, atkritumu poligonu un izgāztuvju apsaimniekošanas, slēgšanas un rekultivācijas noteikumi"" 

VSS-1610. Noteikumu projekts "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība pasākuma "Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)" apakšpasākumam "Enerģijas ražošana no lauksaimnieciskas un mežsaimnieciskas izcelsmes biomasas""  
VSS-1598. Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā""  
VSS-1603. Likumprojekts "Grozījumi Jaunatnes likumā”  
Latvijas Vēstnesī

LV, 10.10.2009., Nr.178:
Grozījumi likumā "Par pievienotās vērtības nodokli"  

Grozījumi likumā "Par pašvaldību finansu izlīdzināšanu" 

Grozījumi Valsts sociālo pabalstu likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=200333" Noteikumi par energoefektivitātes prasībām licencēta energoapgādes komersanta valdījumā esošām centralizētām siltumapgādes sistēmām un to atbilstības pārbaudes kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1214 

Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 1.augusta noteikumos Nr.636 "Kadastra objekta reģistrācijas un kadastra datu aktualizācijas noteikumi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1271 

Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 31.janvāra noteikumos Nr.92 "Noteikumi par valsts budžeta un pašvaldību budžetu izdevumu atlīdzināšanas apmēru un kārtību, nodrošinot ārstēšanu, rehabilitāciju, tehniskos palīglīdzekļus un pensiju un pabalstu izmaksas"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1278 
Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 6.oktobra noteikumos Nr.1148 "Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1287 

Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 25.jūnija noteikumos Nr.645 "Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa "Energoefektivitātes paaugstināšana pašvaldību ēkās" nolikums"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1288 

ar Finanšu ministrijas budžeta apakšprogrammas "Finansējums Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai" līdzekļu pārdali 2009.gadā
Ministru kabineta rīkojums Nr.765 


LV, 11.11.2009., Nr.179:

Grozījums Ministru kabineta 2001.gada 7.augusta noteikumos Nr.355 "Vietējas nozīmes bibliotēku tīkla darbības noteikumi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1244 

Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts pamatbudžeta apakšprogrammas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem"
Ministru kabineta rīkojums Nr.767 – Bauskai
LV, 13.11.2009., Nr.181:

Attīstības plānošanas dokumentu izstrādes un ietekmes izvērtēšanas noteikumi
Ministru kabineta noteikumi Nr.1178 
Noteikumi par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksām
Ministru kabineta noteikumi Nr.1251 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 14.jūlija noteikumos Nr.560 "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.4.1.2.2.apakšaktivitāti "Sociālās rehabilitācijas pakalpojumu attīstība personām ar redzes un dzirdes traucējumiem""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1289 

Grozījumi Ministru kabineta 2002.gada 28.maija noteikumos Nr.219 "Kārtība, kādā atlīdzināmi ar komandējumiem un darbinieku darba braucieniem saistītie izdevumi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1303 

Kārtība, kādā valsts budžetā plāno līdzekļus Eiropas Savienības struktūrfondu 3.mērķa "Eiropas teritoriālā sadarbība" programmu un Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta programmu īstenošanai un veic maksājumus
Ministru kabineta noteikumi Nr.1306 

Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 13.janvāra noteikumos Nr.33 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku attīstībai pasākumam "Konkurētspējas veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā" un pasākumam "Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1310 

Noteikumi par darbību ierobežojumiem aizsargjoslās ap valsts aizsardzības objektiem
Ministru kabineta noteikumi Nr.1312 
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
No 22. līdz 26. martam norisināsies kārtējā ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa „European cities fighting climate change” 

Šoreiz EK vēlas paplašināt šo iniciatīvu arī uz dalībvalstīm. Pašvaldībām ir iespēja un piedāvājums iesaistīties. 

Ja ir interese, var rīkot konferences, seminārus, izstādes, TV raidījumus vai tml. par ilgtspējīgas enerģijas tēmu – atjaunojamie energoresursi, energoefektivitāte u.c. Papildu info būs mājas lapā: http://www.eusew.eu/ 

Mājas lapā pieejama rokasgrāmata ar vadlīnijām par šādu pasākumu rīkošanu. 

Pilsētas varēs reģistrēt savus pasākumus mājas lapā no novembra vidus līdz  18.martam. Dalībnieki iegūs sertifikātu un publicitāti ES. 

Līdz 1.decembrim piesakieties Eiropas Komisijas programmai „Jaunatne darbībā”
 Mērķis veidot partnerības, lai apvienotu līdzekļus un pieredzi, lai palielinātu vietējā, reģionālajā vai Eiropas līmenī jauniešu un jaunatnes jomā strādājošo īstenotu iniciatīvu ietekmi, kā arī iedvesmot un attīstīt iestādes un organizācijas, kuru mērķis ir palielināt ieguldījumu jaunatnē ar neformālās izglītības pasākumu, prasmju un kvalifikācijas pilnveides palīdzību, veicināt jaunatnes jomā strādājošo valsts iestāžu un nevalstisko organizāciju sinerģiju un sadarbību, sekmēt jauniešu vispārējā prasmju līmeņa palielināšanu, piešķirot prioritāti izglītībai un mācībām, kas jānodrošina mazkvalificētiem darbiniekiem un jauniem cilvēkiem, kuriem ir mazāk iespēju, tostarp tiem, kuri agri pametuši skolu un jauniem cilvēkiem ar zemu izglītības līmeni, bezdarbniekiem, migrantiem un jauniešiem ar īpašām vajadzībām.
Ar 2009. gada darba programmu var iepazīties tīmekļa vietnē:

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/calls/docs/ c_2008_5446-wp2009.pdf 
Pasākumu programmai ir jāsākas laika posmā no 2010. gada 1. aprīļa līdz 2010. gada 1. septembrim. Pasākumu programmas ilgums var būt līdz pat diviem gadiem. 

Kopējais budžets, kas piešķirts projektu līdzfinansēšanai saskaņā ar šo aicinājumu iesniegt priekšlikumus, ir EUR 1 200 000. Katram projektam piešķirtā maksimālā dotācija nevar būt lielāka par EUR 100 000. 

Pieteikuma iesniedzējiem paredzēto vadlīniju pilns teksts un pieteikuma veidlapas ir pieejamas tīmekļa vietnē:
 http://eacea.ec.europa.eu/youth/funding/2009/call_action_4_6_en.php 
Lūgums pašvaldībām aizpildīt aptauju „Par Eiropas ekonomikas atveseļošanās plānu reģionos un pilsētās”

ES Reģionu komitejas izstrādātās anketas mērķi:

     - izvērtēt ekonomikas un finanšu krīzes ietekmi pašvaldībās;

     - sniegt sākotnējo novērtējumu pasākumiem, kas īstenoti vietējās un reģionālajās pašvaldībās Eiropas Ekonomikas atveseļošanas plāna īstenošanā;  

     - stimulēt debates, kas nākotne veicinātu pārvarēt krīzi vietējās un reģionālajās pašvaldībās.

Aptaujas anketa aizpildāma līdz 30.novembrim:

http://portal.cor.europa.eu/lisbon/news/Pages/EERPSurvey.aspx
Anketas rezultāti tiks plaši izplatīti un izmantoti Eiropas Komisijas un citu ES iestāžu darbā.

LPS praktikante Inese Lazda, Brisele@lps.lv  

2009.gada jūnijā Eiropas enerģijas komisārs Andris Piebalgs atklāja ēku energoefektivitātes portālu www.buildup.eu. Tas ir portāls būvniecības profesionāļiem, pašvaldībām un iedzīvotājiem.  
ELENA (European Local Energy Assistance) ir tehniskās palīdzības programma, kuru Eiropas Komisija sadarbībā ar Eiropas Investīciju banku varētu uzsākt 2009.gada novembrī. Tā ir paredzēta pašvaldību nodrošināšanai ar finansējumu, lai tās varētu īstenot ilgspējīgas enerģijas projektus. Projekti var būt no energoefektīvas apkures līdz videi draudzīgam transportam, galvenais, lai to rezultātā samazinātos CO2 izmešu daudzums atbilstoši Mēru līgumam. ELENA finansējuma shēma tiks apspriesta semināros 2010.gadā, skatiet www.eumayors.eu. 
Dažādi

Eiropas Sociālā fonda projektā „Darba attiecību un darba drošības normatīvo aktu praktiska piemērošana nozarēs un uzņēmumos” Latvijas Brīvo arodbiedrību savienība sadarbībā ar Izglītības un zinātnes ministriju šogad realizē drošības kampaņu jaunāko klašu skolēniem. Kampaņā tiks apciemoti Vidzemes un Latgales pirmo sešu klašu skolēni, lai izglītotu viņus par  dažādiem darba drošības elementiem: elektrodrošību, gāzes drošību, ugunsdrošību un personisko drošību. 
Ar ceļojošiem busiņiem atbrauks galvenais varonis drošības cimds ToDo un viņa komanda, atvedot sev līdzi drošāko mājokli pasaulē, kuru palīdzējuši iekārtot eksperti no Izglītības un zinātnes ministrijas, Darba drošības un vides veselības institūta, Latvijas Gāzes, Latvenergo, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, kā arī drošības kompānijas „GRIFS AG”. ToDo mājoklis, kurā ietilpst virtuve, dzīvojamā istaba, garāža, pagalms, palīdzēs bērniem izprast dažādo drošības elementu vietu viņu ikdienā. Kampaņas ietvaros tiks izstrādātas vadlīnijas skolotājiem un vecākiem, kurās ietverts precīzs visu materiālu raksturojums un sniegts izvērsts skaidrojums par to pielietojumu darbā ar skolēniem. Lai kampaņas materiāli būtu pieejami pēc iespējas plašākam bērnu lokam, visas spēles, skaidrojošie materiāli u.c. būs ievietoti kampaņas interneta vietnē www.drosaistodo.lv, kuru plānots atklāt decembrī.

Līdz 2010.gada 31.martam Dubaijas Starptautiskās balvas par labo praksi dzīves vides uzlabošanā valde aicina pieteikties šai balvai. Katru reizi tiek apbalvotas 12 iniciatīvas. Katrs uzvarētājs saņem naudas balvu 30 000 ASV dolāru apmērā, sertifikātu un trofeju. Kandidāti, kas pieteiksies balvai līdz 31.01.2010., saņems atbildes par viņu pieteikumu virzību. Pieteikties var tiešsaistē www.dubaiaward.ae  

Pielikumi

Nr.1.Vides ministrijas vēstule pašvaldībām par tiesībām noteikt aizliegumu ģenētiski modificēto organismu audzēšanai savā teritorijā; 
Nr.2. LPS nesaskaņojums par Meliorācijas likuma grozījumiem;

Nr.3. LPS vēstule Saeimai – priekšlikumi likumprojektam „Par valsts budžetu 2010.gadam”;
Nr.4. un Nr.6. LPS vēstules Saeimai – priekšlikumi grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”;

Nr.5. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kontu lietošanas un maksājumu izpildes kārtība Valsts kasē” (VSS-1539);
Nr.7. Grupas „Tīri meži” aicinājums uz 20.novembra diskusiju par atkritumu apsaimniekošanu;
Nr.8. Informācija par izstādi „darbs un karjeras iespējas 2009”;
Nr.9 un Nr.10. Latvijas Infektoloģijas centra informācija par gripas profilaksi sabiedriskās vietās un skolās.

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019

Dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.44


13.11.2009.
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