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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!
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Uzmanību priekšsēdētājiem un grāmatvežiem!

Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrija (RAPLM) uzsākusi izmaksāt pabalstus 1 194 241 latu apmērā tiem 1719 pedagogiem, kuri darbu zaudējuši izglītības reformas rezultātā. Skatiet pielikumu Nr.10 un www.raplm.gov.lv sadaļu „Aktualitātes”. 
FM vēstuli par pašvaldības budžeta izpildi un uzraudzību skatiet pielikumā Nr.2.
Šonedēļ 
Pirmdien, 16.novembrī, LPS telpās notika pašvaldību sadraudzības un projektu koordinatoru sanāksme. Tajā Polijas un Vācijas vēstniecību Latvijā pārstāvji informēja par aktualitātēm savās valstīs un sniedza vispārīgu informāciju par ekonomikas, izglītības un kultūras jautājumiem. Sanāksmes otrajā daļā dalībniekus uzrunāja Latvijas Lauku foruma valdes loceklis Valdis Kudiņš un LPS padomniece lauku attīstības jautājumos Sniedze Sproģe, stāstot par partnerības lomu vietējās attīstības veicināšanā: vietējo iniciatīvas grupu izveidi, partnerības lomu vietējās teritorijas attīstības veicināšanā un finansējuma piesaisti.

Pašvaldību sadraudzības koordinatoru sanāksme norisinās LPS īstenota un Eiropas Komisijas finansēta projekta „Atbalsta pasākumi pašvaldību sadraudzībai” ietvaros, kura viens no mērķiem ir veicināt pašvaldību sadraudzību un izveidot pašvaldību sadraudzības koordinatoru tīklu, tā sekmējot informācijas apmaiņu, pašvaldību sadraudzības veiksmīgumu un starptautisku projektu īstenošanu. 

Otrdien, 17.novembrī, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis, AS „Latvenergo” valdes priekšsēdētājs Kārlis Miķelsons un valdes loceklis Uldis Bariss parakstīja līgumu par sociālās palīdzības programmas realizāciju trūcīgo atbalstam.

Līdz ar to tiek uzsākta labdarības akcija, sniedzot palīdzību tām Latvijas ģimenēm, kuras nonākušas ekonomiski nelabvēlīgā situācijā. Paredzēts, ka palīdzību elektroenerģijas 500 kWh norēķinu karšu veidā saņems 100 000 Latvijas mājsaimniecību, kas kopumā veido 15% no visiem Latvenergo klientiem.

Līgums paredz, ka atbalsts elektrības maksājumiem tiks sniegts divām iedzīvotāju grupām – trūcīgajām mājsaimniecībām – garantētā minimālā ienākuma pabalsta saņēmēju mājsaimniecībām un trūcīgo ģimeņu ar bērniem mājsaimniecībām. Katra mājsaimniecība neatkarīgi no tā, cik trūcīgo personu tajā dzīvo, varēs saņemt vienu 500 kWh norēķinu karti, kuras vērtība ir 37,15 lati.
Lai dāvanu kartes „Elektrības norēķinu kartes – 500 kWh” varētu nodot pašvaldībām, LPS 17.novembrī nosūtīja pašvaldībām vēstules, kurās aicina līdz 2009.gada 30.novembrim iesūtīt LPS informāciju par pašvaldībā 2009.-2010. gada apkures sezonā prognozēto:

· garantētā minimālā ienākuma pabalsta saņēmēju skaitu,

· trūcīgo ģimeņu ar bērniem skaitu,

· pārējo trūcīgo ģimeņu skaitu,

· maznodrošināto ģimeņu skaitu,

· un pašvaldības atbildīgo amatpersonu par šīs kampaņas īstenošanu.

Jau tuvākajā laikā LPS nosūtīs katrai pašvaldībai līguma projektu par karšu nodošanu, izlietošanu un atskaites kārtību. Ja pašvaldība divu nedēļu laikā no minētā līguma projekta saņemšanas nevienosies ar LPS par attiecīgā līguma noslēgšanu un neparakstīs to, tad LPS ir tiesības attiecīgajai pašvaldībai paredzētās dāvanu kartes sadalīt pārējām pašvaldībām, ar kurām vienošanās šajā līgumā noteiktajā termiņā būs panākta. Tuvāko divu nedēļu laikā Latvijas Pašvaldību savienība apkopos informāciju no visām Latvijas pašvaldībām par trūcīgo mājsaimniecību skaitu tajās un atbilstoši tam sadalīs 100 000 dāvanu kartes visām pašvaldībām. Pašvaldības reģistrētos datus par karšu saņēmējiem nosūtīs AS „Latvenergo”, kas tos apstrādās, attiecinot maksājumus uz katru konkrēto klientu. Jau pirms Ziemassvētkiem pirmās trūcīgās mājsaimniecības varēs saņemt dāvanu kartes savu pašvaldību sociālajos dienestos. 8.decembrī AS „Latvenergo” rīkos semināru pašvaldību darbiniekiem, kurā skaidros visus ar karšu izplatīšanu saistītos jautājumus. Neskaidrību gadījumā uz visiem klientu jautājumiem atbildes var saņemt pa bezmaksas tālruni 80 200 402. 

Otrdien, 17.novembrī, notika LPS Izglītības un kultūras jautājumu komitejas sēde, kuras dalībnieki saskaņoja viedokļus pirms sarunām ar IZM un vienojās par sarunu jautājumiem ar Kultūras ministriju. Sanāksmē apsprieda grozījumus Izglītības likumā, Vispārējās izglītības likumā un Profesionālās izglītības likumā.

Otrdien, 17.novembrī, notika LPS un IZM sarunas.

IZM Profesionālās izglītības un vispārējās izglītības departamenta direktora vietniece un Vispārējās izglītības nodaļas vadītāja Inita Juhņēviča informēja, ka valsts budžeta pavadošajā likumu paketē ir iesniegti grozījumi Vispārējā izglītības likumā, kas paredz bērna apmācību no 5 gadiem ar nolūku sagatavot skolas 1.klasei. Finansējums šim nolūkam paredzēts no valsts budžeta, kam tas tiek piešķirts no Pasaules Bankas aizdevuma. 
Privātskolas paredzēts finansēt tāpat kā valsts skolas pēc principa „nauda seko skolēnam”. Privātpersonu un juridisko personu ziedojumi var tikt izmantoti pedagogu darba samaksai interešu izglītībā. Netiek virzīts projekts par sešgadīgo apmācību 1.klasē, bet to pieļauj pašreizējais likums, ja vecāki vēlas un psihologs atļāvis bērnam mācības sākt no sešu gadu vecuma 1.klasē. Ministrija strādā pie mācību satura pilnveidošanas, kurā tiks paredzēta arī atbilstoša pedagogu sagatavošana, kā arī mācību līdzekļu un mācību grāmatu sagatavošana. 
Par profesionālās izglītības sistēmas attīstības koncepcijas projektu informēja IZM Profesionālās izglītības un vispārējās izglītības departamenta direktors Jānis Gaigals. No pašreizējām 59 profesionālās izglītības iestādēm paredzēts saglabāt 31, tai skaitā 12 kompetenču centrus, savukārt 18 skolas plānots nodot pašvaldībām, kuras tās apvienotu ar vispārējās izglītības vai interešu izglītības iestādēm.

Esošo deviņu profesionālās izglītības iestāžu vietā Kurzemē saglabās Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma profesionālo vidusskolu un Saldus profesionālo vidusskolu, savukārt uz Ventspils profesionālās vidusskolas bāzes iecerēts veidot kompetences centru ar specializāciju kokapstrādē, mehānikā un metālapstrādē, mašīnzinībās, enerģētikā un būvniecībā. Otrs kompetences centrs Kurzemē atrastos Liepājā, apvienojot Liepājas Būvamatniecības vidusskolu, Liepājas Tūrisma un tekstila skolu un Rīgas Tehniskās universitātes Liepājas filiāles profesionālo vidusskolu. Šis centrs specializētos būvniecībā, kokapstrādē, tekstiliju ražošanā, tūrismā un atpūtas organizācijā, viesnīcu un restorānu pakalpojumos, mehānikā un metālapstrādē, inženiermehānikā, mašīnzinībās un enerģētikā. Laidzes profesionālā vidusskola tiktu nodota vai nu pašvaldībai integrētās izglītības iestādes izveidei, vai arī kļūtu par Ventspils profesionālās vidusskolas filiāli. Līdzīgi arī Cīravas un Skrundas arodvidusskolas varētu kļūt par Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma profesionālās vidusskolas filiālēm.
Uz esošo skolu bāzes Latgalē kompetences centri tiks veidoti Daugavpilī un Rēzeknē. Daugavpils kompetences centru veidos Latgales Transporta un sakaru tehniskā skola, apvienota ar Daugavpils 1.arodvidusskolu un Daugavpils Tirdzniecības skolu, bet Rēzeknes kompetences centrs tiks radīts, Rēzeknes 14.arodvidusskolu apvienojot ar Rēzeknes profesionālo vidusskolu. Atsevišķu skolu statusu saglabās Daugavpils Celtnieku profesionālā vidusskola un Višķu profesionālā vidusskola. Lūznavas, Dagdas un Zilupes arodvidusskolas būs jāpārņem pašvaldībām vai arī tās kļūs par Jaunaglonas arodvidusskolas vai Rēzeknes kompetences centra filiālēm. Pašai Jaunaglonas arodvidusskolai iespējami vairāki nākotnes scenāriji: vai nu to pārņem pašvaldība integrētās izglītības iestādei, vai arī tai kā filiāles tiek pievienotas iepriekš minētās skolas un Preiļu arodvidusskola, vai arī tā pati kļūst par Rēzeknes kompetences centra filiāli. Pašvaldībām tiks piedāvāta arī Viļānu 41.arodvidusskola un Latgales Amatniecības meistaru skola, kurām otrs iespējamais attīstības scenārijs ir kļūšana par Rēzeknes kompetences centra filiālēm. Par Višķu profesionālās vidusskolas filiāli, iespējams, kļūs Bebrenes profesionālā vidusskola.
Vidzemē reformu rezultātā no 12 IZM padotības profesionālajām skolām tiktu atstātas sešas ar vienu kompetences centru uz Valsts Priekuļu lauksaimniecības tehnikuma un Jāņmuižas profesionālās vidusskolas bāzes. Cēsu profesionālā vidusskola, Ērgļu arodvidusskola, Alsviķu profesionālā vidusskola, Smiltenes tehnikums un Smiltenes profesionālā vidusskola tiktu saglabātas kā atsevišķas iestādes. Šādu statusu saglabātu arī Valmieras 36.arodvidusskola un Valmieras Pārtikas ražotāju vidusskola, vai arī, sadarbojoties ar Valmieras domi, tiktu veidots vienots kompetences centrs, nodrošinot sākotnējās profesionālās izglītības iespējas metālapstrādē, elektronikā un kokapstrādē.
Vērienīgākā profesionālo skolu optimizācija gaidāma Zemgalē, kur no esošajām septiņām arodskolām IZM padotībā plānots saglabāt divas, kas darbotos kā kompetences centri. Pirmais no tiem tiktu veidots, Jelgavas Amatniecības vidusskolu apvienojot ar Jelgavas Amatu vidusskolu, bet otrais – uz Aizkraukles arodvidusskolas bāzes. Saulaines profesionālo vidusskolu un Zaļenieku arodvidusskolu varēs pārņemt pašvaldības, vai arī tās kļūs par Jelgavas kompetences centra filiālēm, bet Vecbebru profesionālā vidusskola un Viesītes arodvidusskola, ja tās nepārņems pašvaldības, kļūs par Aizkraukles arodvidusskolas filiālēm. Savukārt Apguldes arodvidusskola tiks vai nu nodota pašvaldībai, vai pievienota Dobeles profesionālās izglītības iestādei.
No sešām Rīgas reģionā esošajām skolām kompetences centru plānots veidot uz Valsts Kandavas lauksaimniecības tehnikuma bāzes, savukārt Bulduru Dārzkopības vidusskolu, Ogres Amatniecības vidusskolu, Ogres Meža tehnikumu un Ogres profesionālo vidusskolu plānots atstāt kā atsevišķas skolas ar specializāciju noteiktās jomās. Limbažu profesionālo vidusskolu paredzēts reorganizēt. Tā vai nu tiks nodota pašvaldībai, vai arī kļūs par profesionālās izglītības iestādi pamatiemaņu apguvei būvniecībā, kokapstrādē un autotransportā.
No Rīgas pilsētā esošajām desmit profesionālās izglītības iestādēm plānots saglabāt astoņas, tai skaitā divus kompetences centrus, no kuriem viens tiks veidots uz Rīgas Valsts tehnikuma bāzes, bet otrs – apvienojot Rīgas Pārtikas ražotāju vidusskolu ar Rīgas Purvciema amatu skolu un Rīgas Tūrisma un tirdzniecības skolu. Kā atsevišķas skolas ar specializāciju noteiktās jomās tiktu noteiktas Rīgas 3.arodskola, Rīgas Amatniecības vidusskola, Rīgas Būvniecības vidusskola, Rīgas Pārdaugavas profesionālā vidusskola, Rīgas Stila un modes skola un Rīgas Tirdzniecības tehnikums.
Profesionālās izglītības iestāžu tīkls 2015.gadā nodrošinātu mācību iespējas 27 400 audzēkņiem pašreizējo 35 500 vietā. Paredzēts apvienot tās iestādes, kuru darbību ir optimālāk nodrošināt ar vienotu administrāciju un infrastruktūru, konsolidēt programmas un veidot integrētas izglītības iestādes, piedāvājot pašvaldībām pārņemt izglītības iestādes, kuru piepildījums ir prognozējams mazāks par 50%. Savukārt skolas, kuras netiks pakļautas reorganizācijai, ir plānots renovēt un pilnībā aprīkot, tam paredzot papildu Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) un citu finansēšanas avotu līdzekļus. Saskaņā ar ministrijas aprēķiniem līdz 2013.gadam šim mērķim no ERAF būtu nepieciešams novirzīt 242 miljonus latu, no kuriem 150 miljoni būtu nepieciešami ēku renovācijai un siltināšanai, 50 miljoni latu – ēku aprīkošanai, bet 42 miljoni latu – dienesta viesnīcu renovācijai. Nākotnē IZM plānojusi arī mainīt profesionālās izglītības iestāžu finansēšanas principus, paredzot, ka pašvaldības finansē visa veida izglītības iestāžu uzturēšanas izdevumus, bet valsts – šo iestāžu pedagogu algas. Paredzēts pilnveidot pašvaldību savstarpējo norēķinu sistēmu, arī profesionālajā izglītībā ieviest finansēšanas modeli «nauda seko skolēnam» un izstrādāt jaunu Profesionālās izglītības likumu.
Profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas programma IZM valdībā jāiesniedz līdz 1.decembrim. J.Gaigals piedāvāja veidot kopīgu darba grupu šādā sastāvā – trīs speciālisti nozarē un trīs speciālisti no pašvaldībām. Sarunu grupa, apspriedusi priekšlikumu par kopējas darba grupas izveidošanu, vienojās priekšlikumu apstiprināt un lūgt LPS deleģēt trīs pārstāvjus no pašvaldībām.
Olga Kokāne, olga@lps.lv
Ceturtdien, 19.novembrī, Saeimas Tautsaimniecības, agrārās, vides un reģionālās politikas komisija daļēji atbalstīja Zemkopības ministrijas sagatavotos grozījumus Meliorācijas likumā. Latvijas Pašvaldību savienība šo normu nesaskaņo, jo uzskata, ka polderi ir veidoti dažādiem mērķiem: gan lai aizsargātu pret plūdiem, gan lai uzlabotu lauksaimniecības zemes, gan daudzviet abiem mērķiem reizē. Nav skaidra maksājumu aprēķināšanas un iekasēšanas kārtība (paredzēts, ka to veic pašvaldības!), kādas paredzamas sekas, ja zemes īpašnieki nespēs samaksāt, jo platība, kas apdraudēta plūdu gadījumos ir cita nekā fiksētā polderu platība. Sagatavotie grozījumi ir šādi:

“24.pants. (1) Polderu sūkņu staciju un polderu inženiertehnisko būvju ekspluatāciju un uzturēšanu finansē poldera platībās esošo zemes īpašumu īpašnieki vai tiesiskie valdītāji. 

(2) Kārtību, kādā veic aprēķinus un maksājumus par valsts polderu sūkņu staciju un polderu inženiertehnisko būvju ekspluatāciju, uzturēšanu un būvniecību, nosaka Ministru kabinets. 
(3) Šā panta pirmajā daļā noteiktā kārtība neattiecas uz Rīgas hidroelektrostacijas ūdenskrātuves inženieraizsardzības būvju ekspluatāciju un uzturēšanu.”
Komisijas deputāti ieteica kompromisu, ka, sākot ar 2010.gada 1.janvāri 24.pantā paredzēto maksu zemes īpašnieki vai tiesiskie valdītāji segs 50% apmērā.

Plānots, ka priekšlikumus šiem grozījumiem saeimas komisija izskatīs otrdien, 24.novembrī, tāpēc LPS aicina pašvaldības līdz pirmdienas, 23.novembra, vakaram uz e-pastu sniedzes@lps.lv iesūtīt savus priekšlikumus augšminētā 24.panta redakcijai.
Jaunnedēļ un turpmāk

Otrdien, 24.novembrī, pulksten 14 LPS 3.stāva zālē notiks meža darba grupas sanāksme. Plašākai informācijai sazinieties ar LPS padomnieci Sniedzi Sproģi, tālrunis 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv. 
Otrdien, 24.novembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. Darba kārtībā: 

1. Par ūdenssaimniecības un atkritumu apsaimniekošanas tarifu aprēķināšanas metodiku projektiem.(Ziņo: A.Mežals – Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisija); 

Ventspils_pilsetas_priekslikumi.doc 

Durbes_novada_priekslikumi.doc
LUKA _variants.doc
liepajas_pilsetas_priekslikumi.pdf
SPRK_vestule.pdf
atkritumu_apglabasanas_metodika.doc
atkritumu_apsaimniekosanas_metodika.doc
udenssaimniecibas_metodika.doc
2. Par klimata pārmaiņu finansēšanas instrumentu;(Ziņo: P.Barons – LPS padomnieks); 

3. Par centralizēto pilsētas apgaismojuma attālināto vadību;(Ziņo: R.Kūla – SIA „TELEMETRICA”); 

4. Par grozījumiem Sabiedriskā transporta pakalpojuma likumā;(Ziņo: A.Salmiņš – LPS padomnieks); 

sabiedriska_transporta_pakalpojumu_likums.doc
Saeimas_Juridiskā_biroja_priekslikumi.doc
RAPLM_vestule.doc
LPS_vestule_Saeimai.doc
5. Par sabiedriskā transporta dotāciju sadales metodiku plānošanas reģioniem;(Ziņo: R.Timma – Valsts SIA „Autotransporta direkcija” valdes loceklis, līdzziņo A.Salmiņš); 

Dotaciju_sadales_metodika.doc
Dotaciju_sadales_raditaji.xls
6. Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par valsts un pašvaldību autoceļu ikdienas uzturēšanas prasībām un to izpildes kontroli;(Ziņo: V.Nartišs – Satiksmes ministrija, līdzziņo V.Lācis – VAS „Latvijas Valsts ceļi”, A.Salmiņš – LPS padomnieks); 

Anotācija.doc
Noteikumi.doc
Pielik 1.doc
Pielik 2.doc
Pielik 3.doc
Pielik4.doc
Pielik 5.doc
Pielik 6.doc
7. Par komitejas pozīciju attiecībā uz likumprojektu „Būvniecības likums” izstrādi;(Ziņo: A.Salmiņš – LPS padomnieks); 

buvniecibas_likumprojekts.doc
Ieteikumi_buvniecibai.doc
LPS_grozījumi_buvniecibas_likuma.doc
buvniecibas_likums_pedejais.doc
8. Dažādi. 

Trešdien, 25.novembrī, pulksten 11 Krustpils kultūras namā, Jēkabpilī, Rīgas ielā 210/212, notiks Latvijas Pašvaldību darba devēju asociācijas un sadarbības partneru LDDK un LBAS konference. Uzaicinājumu skatiet pielikumā Nr.1. 
Trešdien, 25.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme. Darba kārtībā: 1) Sociālās drošības tīkla pasākumu skaidrojums. Tikšanās ar Valsts kancelejas Komunikācijas departamenta, RAPLM, VRAA, Finanšu, Labklājības, Veselības un Izglītības un zinātnes ministrijas komunikācijas speciālistiem; 2) Mākslas akadēmijas pasniedzējas Ingrīdas Burānes lekcija „Kas notiek ar kultūru Latvijā?”; 3) Ingrīda Burāne analizē iesūtīto pašvaldību laikrakstu dizainu; 4) „Laimīgās mākslas muzeja” apmeklējums Ingrīdas Burānes vadībā. Lūdzu, apstipriniet savu dalību sanāksmē, atrakstot uz e-pastu dace.zvirbule@lps.lv.

Otrdien, 1.decembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde.

LPS nesaskaņo

· Labklājības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā bērnam, kurš cietis no prettiesiskām darbībām, sniedz nepieciešamo palīdzību” (VSS-1542) (Pielikums Nr.4);
· Labklājības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Noteikumi par sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības valsts statistikas pārskatu veidlapu paraugiem” (VSS-1543) (Pielikums Nr.5);
· Vides ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Dabas lieguma „Pāvilostas pelēkā kāpa” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi” (VSS-1548) (Pielikums Nr.6);
· Ekonomikas ministrijas sagatavoto MK rīkojuma projektu „Par valsts meža zemes privatizāciju Aizkrauklē, Aizkraukles pagastā, Aizkraukles novadā” (VSS-1567) (Pielikums Nr.8);
· RAPLM sagatavoto MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā nosaka zaudējumu atlīdzības veidu, apmēru un aprēķina zaudējumus, kas radušies, ierīkojot un lietojot gājēju celiņus Baltijas jūras un Rīgas jūras līča piekrastes aizsargjoslā” (VSS-1327) (Pielikums Nr.9).
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1674. Ministru kabineta noteikumu projekts „Noteikumi par 2010./2011.mācību gada un mācību semestru sākuma un beigu laiku”   

VSS-1675. Ministru kabineta rīkojuma projekts „Par valsts nekustamo īpašumu nodošanu Rundāles novada pašvaldības īpašumā”  

VSS-1645. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 7.aprīļa noteikumos Nr.300 "Ministru kabineta kārtības rullis" 

VSS-1646. Par meža zemes transformāciju nekustamajā īpašumā Bulduri 1117, Jūrmalā 

VSS-1664. Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 26.maija noteikumos Nr.371 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Investīcijas zvejas ostās un zivju izkraušanas vietās""   

Piesakieties uz auto!
VSS 19.novembra sanāksmē izsludināto IeM informatīvo ziņojumu par atsavināmajiem transportlīdzekļiem, skatiet pielikumā Nr.7. Valsts un pašvaldību iestādes, kā arī citi publisko tiesību subjekti, kuriem ir nepieciešami transportlīdzekļi savu funkciju nodrošināšanai, divu nedēļu laikā pēc ziņojuma izskatīšanas Valsts sekretāru sanāksmē var pieteikties transportlīdzekļu pārņemšanai, iesniedzot rakstisku pieteikumu Valsts robežsardzes Galvenajai pārvaldei Rūdolfa ielā 5, Rīgā, LV-1012.
Latvijas Vēstnesī
LV, 17.10.2009., Nr.182:


Latvijas valsts karoga likums


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=200699" Grozījumi Dzīvesvietas deklarēšanas likumā
Grozījums Civilās aizsardzības likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=200696" Grozījumi Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā
Grozījumi Ministru kabineta 2004.gada 23.marta noteikumos Nr.157 "Kārtība, kādā veicams ietekmes uz vidi stratēģiskais novērtējums"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1314
LV, 20.10.2009., Nr.183:
Sabiedriskā transporta pakalpojumu sniegšanā radušos zaudējumu un izdevumu kompensēšanas un sabiedriskā transporta pakalpojuma tarifa noteikšanas kārtība
Ministru kabineta noteikumi Nr.1226 

Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 "Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1291 

Grozījumi Latvijas ekonomikas stabilizācijas un izaugsmes atjaunošanas programmas ieviešanas rīcības plānā
Ministru kabineta rīkojums Nr.785
Par Latvijas izvirzīto kandidātpilsētu Eiropas kultūras galvaspilsētas statusam
Ministru kabineta rīkojums Nr.787 
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Reģionu komitejā

13.novembrī Briselē notika CONST komisijas sēde un tās ietvaros seminārs – dialogs par pamattiesību daudzlīmeņu aizsardzību un veicināšanu “Bērna tiesības”. Seminārā piedalījās Dobeles novada domes deputāts Andris Elksnītis. Semināra laikā Nīderlandes un Spānijas pārstāvji dalījās savā pieredzē un prezentācijās par pirmskolu nozīmi bērna attīstībā. Semināra laikā tika pārrunāti jautājumi par bērnu tiesību un izglītības veicināšanas un īstenošanas iespējām, vardarbības apkarošana pret bērniem – cīņā ar bērnu izmantošanu un tirdzniecību. Prezentācijas būs pieejamas LPS mājas lapā sadaļā „Darbība Eiropā”.

Dokumenti: https://toad.cor.europa.eu/AgendaDocuments.aspx?pmi=3PM9Ry6kpKI%3d 

18.novembrī notika ECOS sēde. Seminārā piedalījās Grobiņas novada domes deputāts Jānis Neimanis. Tika izskatīts atzinuma projekts par Eiropas Brīvprātīgā darba gadu (2011) – pasākumu īstenošanai plānoti 8 milj. eiro, bet gala lēmumu pieņem Eiropas Parlaments. Izskatīja arī atzinuma projektu par tematu „Kā risināt ES iedzīvotāju novecošanas ietekmi (2009. gada ziņojums par novecošanu)”. Prezentācijas būs pieejamas LPS mājas lapā sadaļā „Darbība Eiropā”.

Dokumenti: https://toad.cor.europa.eu/AgendaDocuments.aspx?pmi=VzHIGqOVgbI%3d 

19. novembrī Reģionu komitejā notika diskusija ar Eiropas un nacionālajām pašvaldību asociācijām par Kohēzijas politikas nākotni un topošo RK atzinumu, kurā LPS priekšsēža padomniece ES jautājumos Evita Gržibovska atbilstoši LR nacionālajai pozīcijai izteica viedokli par šo jautājumu (skatiet info par COTER sēdi). Lielākā daļa Eiropas mēroga asociāciju (Kalnu reģionu asociācija, Robežreģionu asociācija, Eiropilsētas utt.) ir par 2.mērķa (turīgo) reģionu atbalstīšanu no Kohēzijas politikas arī nākamajā programmēšanas periodā pēc 2014.g., savukārt nabadzīgāko reģionu balss dažādos diskusiju forumos ir salīdzinoši klusa. Turpinās diskusija par indikatoriem – lielās valstis lobē sociālā un vides indikatora ieviešanu papildus IKP, kas, šķiet, varētu vēl vairāk palielināt saņēmēju loku.

20. novembrī notika RK COTER sēde, kurā piedalījās Grobiņas novada domes deputāts Jānis Neimanis, Ventspils pilsētas domes deputāts Jānis Vītoliņš un Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa. Sēdē izskatīja RK atzinuma projektu par 6. Progresa ziņojumu par Ekonomisko un sociālo kohēziju, kuram tika iesniegti 77 grozījumi. Atzinuma projektu un citus sēdes dokumentus skatiet šeit: https://toad.cor.europa.eu/AgendaDocuments.aspx?pmi=85UPvyJeS7k%3d 

Notika arī diskusija par ES Kohēzijas politikas nākotni politiskā līmenī. EK ir aicinājusi RK sniegt teritoriālās kohēzijas definīciju. Jānis Neimanis izteica Latvijas un pašvaldību viedokli par šo jautājumu – uzsverot, ka Kohēzijas politikai pēc 2013.gada ir jāsaglabā tās sākotnējais mērķis – attīstības atšķirību izlīdzināšana starp mazāk attīstītajām teritorijām un pārējo ES. ES ierobežoto resursu un daudzveidīgo izaicinājumu dēļ, 2.mērķa reģioni jeb attīstītāko valstu reģioni (ar IKP pēc pirktspējas paritātes standarta virs 75% no ES vidējā IKP līmeņa) nebūtu atbalstāmi Kohēzijas politikas ietvaros, jo ir apšaubāma šo pasākumu pievienotā vērtība. Neimanis izteica atbalstu teritoriālās sadarbības mērķim jeb 3.mērķim. Attiecībā uz atbalsta saņēmēju loku, Neimanis minēja, ka augstāku efektivitāti var sasniegt, realizējot fokusētu Kohēzijas politiku, kurai nākotnē būtu jākoncentrējas uz sociālekonomisko problēmu risināšanu mazāk attīstītajos reģionos mazāk attīstītajās ES dalībvalstīs. Viņš atzīmēja, ka jārada labi funkcionējošas pārrobežu struktūras ES ārējās robežas reģionos un, ka svarīgi nodrošināt ilgtermiņa finansējumu ārējās robežas reģioniem. Attiecībā uz kritērijiem, Neimanis uzsvēra, ka IKP ir piemērots, pārbaudīts un drošs kritērijs, jo tas atspoguļo patiesās atšķirības starp ES valstīm un identificē mazāk attīstītos reģionus un dalībvalstis ES līmenī. Papildu indikatoru izmantošanu varētu apsvērt KP plānošanai un izvērtēšanai. Savukārt attiecībā uz lauku attīstības programmām, kas pašlaik ir ietvertas Kopējā lauksaimniecības politikas ietvarā, tika izteikts komentārs, ka tās nepietiekami risina lauku attīstības problēmas – tās būtu atbilstoši jāfinansē un jāintegrē nākotnes kohēzijas politikā. Noslēgumā vairāki RK locekļi uzsvēra, ka jāskaidro iedzīvotājiem KP jēga un nozīme. 
Sēdē tika izskatīti arī atzinumi par pilsētu mobilitāti un ES stratēģiju Baltijas jūras reģionam.

No 22. līdz 26. martam norisināsies kārtējā ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa „European cities fighting climate change”. Pašvaldībām ir iespēja iesaistīties. Papildu info būs mājas lapā: http://www.eusew.eu/. Pilsētas varēs reģistrēt savus pasākumus mājas lapā no novembra vidus līdz  18.martam. 

Līdz 1.decembrim piesakieties Eiropas Komisijas programmai „Jaunatne darbībā”. Ar 2009. gada darba programmu var iepazīties tīmekļa vietnē:

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/calls/docs/ c_2008_5446-wp2009.pdf 

Lūgums pašvaldībām aizpildīt aptauju „Par Eiropas ekonomikas atveseļošanās plānu reģionos un pilsētās” Aptaujas anketa aizpildāma līdz 30.novembrim:

http://portal.cor.europa.eu/lisbon/news/Pages/EERPSurvey.aspx
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
10.decembrī pulksten 9.30 Briselē Kampaņjas reģiona (Itālija) pārstāvniecībā (60, Avenue de Cotenbergh) projekta „Labās prakses tīkls” ietvaros notiks Eiropas reģionu un vietējo pašvaldību seminārs par labās prakses piemēriem šādās jomās: vietējās sistēmas teritoriju līdzsvarotai attīstībai; inovācijas un teritorija; jaunas tehnoloģijas un iedzīvotāji. Ja jūsu pašvaldība ir ieinteresēta piedalīties seminārā, lūdzu, līdz 24.novembrim apstipriniet savu dalību seminārā pa e-pastu bestpractices@cittadellascienza.it.
2009.gada jūnijā Eiropas enerģijas komisārs Andris Piebalgs atklāja ēku energoefektivitātes portālu www.buildup.eu. Tas ir portāls būvniecības profesionāļiem, pašvaldībām un iedzīvotājiem.  
ELENA (European Local Energy Assistance) ir tehniskās palīdzības programma, kas paredzēta pašvaldību nodrošināšanai ar finansējumu, lai tās varētu īstenot ilgspējīgas enerģijas projektus. Projekti var būt no energoefektīvas apkures līdz videi draudzīgam transportam, galvenais, lai to rezultātā samazinātos CO2 izmešu daudzums atbilstoši Mēru līgumam. ELENA finansējuma shēma tiks apspriesta semināros 2010.gadā, skatiet www.eumayors.eu. 
Dažādi

Plānoti kursi medicīnas profesionālās darbības atjaunošanai māsām un ārstu palīgiem Latgales reģionā (Daugavpilī). Uzaicinājuma plakātu skatiet pielikumā Nr.12.
Projekts “Pēdas” atgādina, ka 2010.gada 24.aprīlī notiks Lielā talka, un aicina pašvaldības ievietot savās mājas lapās saiti uz šo karti: http://www.kurtuesi.lv/pedas
ar aicinājumu iedzīvotājiem iekartēt nelegālās atkritumu izgāšanas vietas. Ja vēlaties ievietot mājas lapā baneri, lūdzu, paziņojiet tam nepieciešamos izmērus Vitai Jaunzemei uz e-pastu vita.jaunzeme@pedas.lv.  
Pārtikas banka „Paēdušai Latvijai”, kas sniedz pārtikas palīdzību ekonomiskās krīzes skartajām ģimenēm, aicina labdarības organizācijas un pašvaldības pieteikties pārtikas paku dalīšanai Daugavpilī, Jelgavā, Ādažos, Aizputē, Aizkrauklē, Balvos, Gulbenē, Ikšķilē, Jūrmalā, Ķekavā, Koknesē, Krāslavā, Lielvārdē, Līvānos, Limbažos, Ludzā, Madonā, Olainē, Preiļos, Rojā, Salaspilī, Siguldā, Tukumā un Ventspilī. Lai pieteiktos, lūdzu, rakstiet ziedot@ziedot.lv līdz 1.decembrim. Plašāka informācija par Pārtikas banku www.paedusailatvijai.lv, tel. 67289339. 

Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet pielikumā Nr.3 un www.agj.de. 
Ir izsludināts jauns pieteikumu konkurss 2010.gadam Eiropas Savienības Mūžiglītības programmā ar dažādiem iesniegšanas termiņiem. Pieteikumus var iesniegt visās sektorālajās programmās – Comenius (vispārējā izglītība), Erasmus (augstākā izglītība), Grundtvig (pieaugušo izglītība), Leonardo da Vinci (profesionālā izglītība), Jean Monnet (Eiropas integrācija) un Caurviju programmā (politikas veidošanas un valodu mācību veicināšana, IKT ieviešana, valorizācija). Vairāk informācijas par Mūžizglītības programmu 2010.gadam un pieteikumu konkursa dokumenti pieejami šeit: http://www.apa.lv/index.php?node=308
 
Informatīvs seminārs par 2010.gada projektu pieteikumu konkursu Grundtvig programmā notiks 30.novembrī plkst.11:00 un Comenius programmā – 1.decembrī plkst.11:00. Detalizētāka informācija būs pieejama APA mājas lapā www.apa.lv.
Eiropas Savienībai vienojoties ar Krieviju par finansēšanas līgumiem, ir radīts pamats, lai uzsāktu Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmas ieviešanu, kurā pierobežas reģionu attīstībai būs pieejami teju 63 miljoni eiro (44,2 miljoni latu). Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmā no Latvijas var piedalīties Latgale un Vidzeme, no Igaunijas – Kirde-Eesti, Lõuna-Eesti, Kesk-Eesti, no Krievijas – Ļeņingradas apgabals, Pleskavas apgabals, Sanktpēterburga. Plašāka informācija pielikumā Nr.11 un www.raplm.gov.lv sadaļā „Eiropas Savienība”.

Igaunijas–Latvijas programma arī turpmāk pieņems pārrobežu projektu pieteikumus dažādās jomās. Lai uzzinātu vairāk par šo programmu, lūdzu, apmeklējiet mājas lapu www.estlat.eu. 

 Līdz 2010.gada 31.martam Dubaijas Starptautiskās balvas par labo praksi dzīves vides uzlabošanā valde aicina pieteikties šai balvai. Katru reizi tiek apbalvotas 12 iniciatīvas. Katrs uzvarētājs saņem naudas balvu 30 000 ASV dolāru apmērā, sertifikātu un trofeju. Kandidāti, kas pieteiksies balvai līdz 31.01.2010., saņems atbildes par viņu pieteikumu virzību. Pieteikties var tiešsaistē www.dubaiaward.ae  

Pielikumi

Nr.1. LPDDA uzaicinājums uz 25.novembra konferenci Jēkabpilī; 
Nr.2. FM vēstule par pašvaldības budžeta izpildi un uzraudzību;

Nr.3. IZM vēstule par pašvaldību darbinieku iespēju pieteikties studiju programmai Vācijā par darbu ar jaunatni;
Nr.4. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Labklājības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā bērnam, kurš cietis no prettiesiskām darbībām, sniedz nepieciešamo palīdzību” (VSS-1542);
Nr.5. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Labklājības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Noteikumi par sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības valsts statistikas pārskatu veidlapu paraugiem” (VSS-1543) (Pielikums Nr.5);

Nr.6. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Vides ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Dabas lieguma „Pāvilostas pelēkā kāpa” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi” (VSS-1548);
Nr.7. 19.11.2009.VSS sanāksmē izsludinātais IeM informatīvais ziņojums par atsavināmajiem transportlīdzekļiem;
Nr.8. LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto MK rīkojuma projektu „Par valsts meža zemes privatizāciju Aizkrauklē, Aizkraukles pagastā, Aizkraukles novadā” (VSS-1567);
Nr.9. LPS atzinums (nesaskaņojums) par RAPLM sagatavoto MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā nosaka zaudējumu atlīdzības veidu, apmēru un aprēķina zaudējumus, kas radušies, ierīkojot un lietojot gājēju celiņus Baltijas jūras un Rīgas jūras līča piekrastes aizsargjoslā” (VSS-1327);

Nr.10. RAPLM informācija par skolotāju atlaišanas pabalstu izmaksu;
Nr.11. RAPLM informācija par pārrobežu programmu Latvija–Igaunija–Krievija;
Nr.12. Uzaicinājuma plakāts uz mediķu kursiem Latgalē.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019

Dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.45


20.11.2009.
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