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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Šonedēļ 
Otrdien, 24.novembrī, LPS notika meža darba grupas sanāksme, kurā diskutēja par mežiem pilsētās, to apsaimniekošanu un kārtību tajos, kā arī par parku, mežaparku un parkmežu statusa noteikšanu mežiem apdzīvotajās vietās un par kultūrvēsturisko parku statusu. Diskusijai  Meža likuma grozījumos  tika izvirzīti šādi priekšlikumi   jēdzienu skaidrojumam:
 Parks
Parks ir sabiedriskas vai kultūrvēsturiskas nozīmes veidojums [pilsētās, ciemos un lauku apvidos], kas var atbilst šī likuma 3.panta pirmās daļas 1.punkta nosacījumiem, kas veidots pēc noteikta plāna un kam ir nepieciešama regulāra kopšana, lai uzturētu tā funkcijas un kvalitāti.

Mežaparks

Mežaparks ir meža teritorija, kas pilda ekoloģiskas un sociālas funkcijas, un atkarībā no atrašanās vietas tiek izmantota ikdienas atpūtai, sporta nodarbībām un līdzīgiem mērķiem, kur labiekārtojumi izveidoti tādā apjomā un apsaimniekošana notiek tādā apjomā, lai nodrošinātu mežaparka ilgtspējīgu izmantošanu.

 Parkmežs
Parkmežs ir meža teritorija, kas pilda ekoloģiskas un sociālas funkcijas, bet to izmantošana ikdienas atpūtai, sporta nodarbībām un līdzīgiem mērķiem ir mazāk intensīva nekā mežaparkā, nav speciālu labiekārtojumu un apsaimniekošana notiek tādā apjomā, lai uzturētu meža vides kvalitāti un ilgtspējīgu izmantošanu. Ja laika gaitā palielinās parkmeža izmantošanas intensitāte, to var pārveidot par mežaparku. 

Meža darba grupa vienojās, ka "parks" un "mežaparks" nav meža zeme, vēl atklāts palika jautājums, vai parkmeži var būt ārpus pilsētu administratīvajām robežām. Kādi ir jūsu priekšlikumi? Sūtiet tos uz e-pastu sniedzes@lps.lv līdz nākamajai meža darba grupas sēdei 8.decembrī, kad tiks apspriesti meža zemes transformācijas (atmežošanas)  jautājumi.

 

Par Meliorācijas likuma 24.panta grozījumiem:

Kā jau informējām iepriekš, LPS nesaskaņoja Meliorācijas likuma 24.panta grozījumus, kas paredzēja, ka "Polderu sūkņu staciju un polderu inženiertehnisko būvju ekspluatāciju un uzturēšanu finansē poldera platībās esošo zemes īpašumu īpašnieki vai tiesiskie valdītāji." Paldies visām novadu pašvaldībām un pagastu pārvaldēm, kas īsā laikā sniedza priekšlikumus un komentārus par situāciju šobrīd un paredzamajām sekām, ja zemes īpašnieki un faktiskie valdītāji nespēs segt šo maksājumu, kas atsevišķām saimniecībām sastāda pat ap 1000-2500 Ls/gadā.
Saeimas Tautsaimniecības komisijā izdevās panākt vienošanos, ka polderu platību apsaimniekošana un uzturēšana līdz 01.07.2010. paliek valsts pārziņā, bet katrā novadā, kurā atrodas polderu teritorijas, Zemkopības ministrijai kopīgi ar zemes īpašniekiem (valdītājiem) un novadu pašvaldībām jāveic inventarizācija un jāpanāk vienošanās, kurus polderus var likvidēt, kuros var mainīt ūdens režīmus, kuri nepieciešami kā nacionālas nozīmes lauksaimniecības zemes, kuri kā pretplūdu aizsargbūves, kas pēc 01.07.2010.uztur šīs būves un maksā par elektroenerģijas patēriņu un sedz citas ekspluatācijas izmaksas, kuras polderu teritorijas iespējams pārņemt pašvaldību īpašumā u.c. jautājumiem. Par to vēl jāgaida Saeimas balsojums.

Otrdien, 24.novembrī, notika LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. 
Komiteja izskatīja jautājumu par ūdenssaimniecības un atkritumu apsaimniekošanas tarifu metodikas projektiem, piedaloties Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas Dzelzceļa transporta un Pašvaldību pakalpojumu departamenta pašvaldību pakalpojumu nodaļas vadītājam A. Mežalam un Latvijas Ūdensapgādes un kanalizācijas uzņēmumu asociācijas pārstāvjiem. Komitejas locekļi atzīmēja, ka tarifu metodikas projektos ir ņemti vērā vairāki pašvaldību priekšlikumi, precizētas definīcijas, piemēram, daudz skaidrāka ir ūdens zudumu definīcija, zudušas neskaidrības par izmaksu attiecināšanu saistībā ar lietus ūdeņu savākšanu. Tiek noteikts, ka tarifu izmaksās neiekļauj izmaksas, kas saistītas ar lietus ūdeņu savākšanu. Komiteja uzskata, ka tarifu noteikšanā nedrīkst balstīties tikai uz pakalpojuma sniedzēja prognozētām budžeta izmaksām, bet tās ir jāsamēro ar pašreizējām izmaksām. Sēdē vienojās, ka nav atbalstāma pašu kapitāla atdeves principu iekļaušana tarifā, jo tas var izraisīt tarifu pieaugumu 30-40% robežās, tādējādi vienkāršāk ir veikt esošo pamatlīdzekļu pārvērtēšanu. Tika panākts vienots viedoklis, ka komersants tarifa aprēķinā iekļauj ilgtermiņa kredītaizņēmuma procentu maksājumus, bet neiekļauj šo kredītaizņēmumu pamatsummu atmaksu. Ilgtermiņa kredīta pamatsummu tarifā var iekļaut tikai tādā gadījumā, ja tarifu aprēķinā netiek iekļauts par kredītu iegādātu pamatlīdzekļu nolietojums, nodrošinot uzskaites sistēmu šādai pamatlīdzekļu atlikušās vērtības uzskaitei. Komiteja lūdz precizēt punktu, kas nosaka, ka, ja ir objektīvi ekonomiskie vai tehniskie pamatojumi, komersants var aprēķināt atšķirīgus ūdensapgādes vai kanalizācijas pakalpojumu tarifus dažādiem tīkliem. Komiteja atgādina, ka nav iespējama atšķirīgu tarifu pielietošana dažādu lietotāju grupām, neveicot šķērssubsīdijas, kas savukārt radīs problēmas sadarbībā ar starptautiskajiem aizdevējiem.
Attiecībā uz metodiku par sadzīves atkritumu apglabāšanas tarifu noteikšanu, komitejas locekļi iebilst, ka, nosakot prognozējamo apglabājamo sadzīves atkritumu daudzumu, metodikas projekts paredz ņemt vērā atkritumu apsaimniekošanas attīstības plānos noteiktos daudzumus, kas šī brīža ekonomiskajai situācijai nav adekvāti, jo plāni ir noteikti, ņemot vērā augošas ekonomikas apstākļus un vēlmi pēc iespējas vairāk savākt atkritumus. Taču ne vienmēr savāktie apjomi sakrīt ar plānos noteiktajiem. 

Komiteja nolēma: Kopumā atbalstīt ūdenssaimniecības un atkritumu apsaimniekošanas tarifu aprēķināšanas metodikas projektus, ja Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisija ņems vērā komitejas sēdē izteiktos priekšlikumus.

Komitejas sēdē informāciju par klimata pārmaiņu finansēšanas instrumentu sniedza LPS padomnieks P. Barons, kurš norādīja, ka saskaņā ar Kioto protokola vienošanos Latvijā kopš 2009.g. projekta „Klimata pārmaiņu finansu instruments” ietvaros Vides ministrija organizē par siltumnīcefekta gāzu izmešu iegūto finansu atbalstu dažādu veidu projektu konkursus 2009-2011.gadā. Kopējā atbalsta summa 2010.g. ir ap 60 milj. latu. Atbalsta intensitāte līdz 80% no projekta izmaksām. Pieteikties var gan pašvaldības, gan komersanti (skat. prezentācijā pielikumā Nr.8). Komiteja nolēma: Pieņemt informāciju zināšanai.
Komiteja izskatīja jautājumu „Par grozījumiem Sabiedriskā transporta pakalpojumu likumā” un kategoriski iebilda pret piedāvātajiem grozījumiem likuma „Sabiedriskā transporta pakalpojumu likums” 11.panta pirmajā daļā, kas papildināta ar 11 apakšpunktu, kas paredz pilnā mērā segt ar sabiedriskā transporta pakalpojumu sniegšanu saistītos zaudējumus no pašvaldību budžetiem – reģionālo vietējas nozīmes maršruta tīkla maršrutos par to sabiedrisko pakalpojumu pasūtījuma daļu, kas pārsniedz šo pakalpojumu nodrošināšanai paredzēto valsts budžeta līdzekļu ietvarus. Komiteja nolēma:
1. Neatbalstīt piedāvātos grozījumus Sabiedriskā transporta pakalpojuma likumā.
2. Nosūtīt komitejas viedokli (Pielikums Nr.1) visām Saeimas politisko partiju frakcijām 


Komitejas sēdē, izskatot jautājumu par sabiedriskā transporta dotāciju sadales metodiku plānošanas reģioniem, tika uzaicināti plānošanas reģionu, Pasažieru pārvadātāju asociācijas pilnvarotie pārstāvji, kā arī RAPLM un VSIA „Autotransporta direkcija” amatpersonas. Komitejas sēdē netika panākts kompromiss, jo pašlaik šī jautājuma risināšanā nav vienota viedokļa starp pašiem plānošanas reģioniem. Vairākums no sēdes dalībniekiem ierosināja aprēķināt dotāciju proporcionāli zaudējumiem uz vienu kilometru un, sadalot finansējumu plānošanas reģioniem, ņemt vērā valsts budžeta finansējuma ietvaru un faktiskos izdevumus un zaudējumus par šā gada 9 mēnešiem. Tomēr, ņemot vērā, ka līdz šim VSIA „Autotransporta direkcija” vadījās pēc iesniegtajām prognozēm sabiedriskā transporta zaudējumu un izdevumu aprēķinā par 2009.gadu un, reizi ceturksnī tās pārskatot, vērojamas ļoti lielas disproporcijas starp reģioniem 1 km zaudējumu un izdevumu aprēķinā. Īpašu uzmanību šim apstāklim aicināja pievērst Zemgales plānošanas reģiona izpilddirektors R. Vītoliņš (skatiet pielikumu Nr.9). Vairākums komitejas locekļu atzina, ka VSIA „Autotransporta direkcija” neizdarības dēļ pašlaik tiek runāts par finansējuma sadali starp reģioniem, nevis par vienotiem kritērijiem vietējo reģionālo maršrutu tīkla apjoma noteikšanai. Tādējādi plānošanas reģioniem pēc konsultācijām ar pašvaldībām jāpanāk vienošanās par kompromisu starp variantiem. Finansējuma daļu jānosaka proporcionāli plānošanas reģionu plānotajiem zaudējumiem, koriģējot ar katram rādītājam piemērotajiem koeficientiem un vadoties arī pēc starppilsētu maršrutu samērojamības ar vietējiem maršrutiem, kā arī ar dzelzceļa pārvadājumu esamību vai neesamību. Komitejas locekļi atzīmēja, ka nedēļas laikā nav iespējams sagatavot kvalitatīvus priekšlikumus, ja netiek iesniegta kvalitatīva analīze par esošo situāciju vietējos reģionālajos maršrutos. Komiteja nolēma :
1. Turpināt šā jautājuma izskatīšanu RAPLM, piedaloties plānošanas reģioniem, VSIA „Autotransporta direkcija” un LPS pilnvarotajiem pārstāvjiem.
2. Aicināt plānošanas reģionus pirms lēmuma pieņemšanas uzklausīt vietējo pašvaldību viedokli.
3. Atzīt, ka ierobežotais valsts finansiālais atbalsts un nepietiekamā analīze vietējo reģionālo maršrutu tīkla apjoma izvērtēšanā liedz iespējas izstrādāt objektīvus kritērijus finansējuma sadalei.
Komitejas sēdē tika izvērtēta likumprojekta „Būvniecības likums” tālāka virzība un komitejas pozīcija, atzīmējot, ka atsevišķi komitejas izvirzītie priekšlikumi šajā likumprojektā ir ietverti un ir atbalstīti. Uzsverot nepieciešamību pēc birokrātisko šķēršļu samazināšanas un būvniecības procesa vienkāršošanas, komiteja izprot un atbalsta jauna Būvniecības likuma izstrādes nepieciešamību, taču uzskata, ka process nedrīkst būt sasteigts. Visai būvniecības likumdošanai ir jāveido loģiska, savstarpēji saistīta un pakārtota sistēma, kas izriet no paša būvniecības procesa. Saskaņā ar likumprojekta pašreizējo redakciju, būtu nepieciešams vienlaicīgi izstrādāt vismaz 16 jaunus Ministru kabineta noteikumus un veikt grozījumus virknē esošo normatīvo aktu. Komiteja nolēma: Apstiprināt komitejas pozīciju saskaņā ar pielikumu Nr.10.
Komiteja izskatīja Satiksmes ministrijas darba grupas par taksometru pārvadājumiem priekšlikumus, kas paredz izstrādāt vienotus licencēšanas noteikumus, paredzot, ka licenci izsniegs VSIA „Autotransporta direkcija”, bet pašvaldību kompetencē būs tikai licenču kartīšu izsniegšanu, ar kurām pašvaldībām būs iespējas noteikt īpašas prasības attiecībā uz taksometru pārvadājumiem. Komiteja nolēma: Neatbalstīt Satiksmes ministrijas darba grupas priekšlikumus saskaņā ar pielikumu Nr.11.
Komiteja nolēma par pārstāvi darba grupā nelegālo pasažieru pārvadājumu novēršanai deleģēt Bauskas novada pašvaldības deputātu Uldi Kolužu.
Komiteja izskatīja jautājumu par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par valsts un pašvaldību autoceļu ikdienas uzturēšanas prasībām un to izpildes kontroli”. Komiteja kopumā atbalsta noteikumu projektu, vienlaikus ierosinot izstrādāt papildu kritērijus valsts vietējo autoceļu uzturēšanai, nosakot papildu ceļu uzturēšanas klasi skolēnu regulāro pārvadājumu nodrošināšanai. Vienlaicīgi komiteja uzsver, ka VAS „Latvijas valsts ceļi” jānodrošina skolēnu pārvadājumiem izmantotie reģionālie ceļi vismaz B kategorijas līmenī. Komitejas viedoklis pielikumā Nr.12.
Plašākai informācijai, lūdzu, sazinieties ar LPS padomnieku tehnisko problēmu jautājumos Aino Salmiņu, tālrunis 67508561 vai 29166924, e-pasts aino.salmins@lps.lv
Trešdien, 25.novembrī, Krustpils kultūras namā, Jēkabpilī, notika Latvijas Pašvaldību darba devēju asociācijas un sadarbības partneru LDDK un LBAS konference. 

Trešdien, 25.novembrī, LPS notika pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme. 
Par Sociālās drošības tīkla pasākumiem informēja RAPLM, Finanšu, Labklājības, Veselības un Izglītības un zinātnes ministrijas komunikācijas nodaļu vadītājas.
VM Komunikāciju nodaļas vadītāja Egita Pole aicināja informēt pašvaldību iedzīvotājus, ka no 2009.gada 1.oktobra trūcīgajām personām nav jāmaksā pacienta iemaksas un līdzmaksājumi par vienā stacionēšanas reizē veiktajām operācijām, kā arī nav jāmaksā par uzturēšanos „slimnīcu viesnīcās”, ārstējoties dienas stacionāros. Trūcīgajām personām nav jāmaksā arī par kompensējamajiem medikamentiem, ja viņu samaksātais līdzmaksājums gadā pārsniedz 50 latus, bet 2009.gada 4.ceturksnī – 12,50 latus. Egita Pole atgādināja, ka kompensētas tiek lētākās zāles attiecīgajā ķīmiskajā grupā. Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālisti gan norādīja, ka Veselības norēķinu centra (VNC) reģionālās nodaļas daudziem trūcīgajiem pacientiem atrodas pārāk tālu, lai dotos turp iesniegt medikamentu čekus. Egita Pole atbildēja, ka tad šie čeki ir jānosūta uz VNC nodaļu pa pastu. Piecu dienu laikā VNC pārbaudīs iesniegto čeku summu un izsūtīs izziņu, kas ļaus trūcīgajai personai līdz gada beigām saņemt kompensējamos medikamentus par velti. VM informāciju skatiet pielikumā Nr.5 (īso variantu pielikumā Nr.6 lūdzam izdrukāt un izvietot uz ziņojumu dēļiem iedzīvotāju zināšanai).
Mākslas akadēmijas pasniedzēja Ingrīda Burāne nolasīja lekciju „Kas notiek ar kultūru Latvijā?” un analizēja iesūtīto pašvaldību laikrakstu dizainu.
Jaunnedēļ un turpmāk

Otrdien, 1.decembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde. Darba kārtībā:

1. Par 2010.gada pašvaldību budžeta un pavadošās likumu paketes izstrādes gaitu;   

(Ziņo: A. Jaunsleinis – LPS priekšsēdis);
2. Par Piekrastes apvienības nolikuma grozījumiem; 
(Ziņo: E. Pētersons – PA priekšsēdētājs);    

3. Par nepieciešamajām nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) aprēķināšanas programmatiskajām izmaiņām, lai 2010.gadā varētu iekasēt NĪN.

(Ziņo: A. Jaunsleinis –LPS priekšsēdis); 

4. Par LPS un Latvenergo līgumu

(Ziņo: A. Jaunsleinis –LPS priekšsēdis);

5. Informācija par sarunām ar Izglītības un zinātnes ministriju;

(Ziņo: L. Gintere –LPS Izglītības un kultūras komitejas priekšsēdētāja; O. Kokāne – LPS priekšsēža padomniece);

6. Dažādi.
Otrdien, 1.decembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras komitejas Sporta apakškomitejas sēde.

Trešdien, 2.decembrī, viesnīcā Raddisson SAS, Rīgā, notiek Latvijas Lielo pilsētu asociācijas rīkota konference.
Trešdien, 2.decembrī, pulksten 11 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Finanšu un ekonomikas komitejas sēde. Plānotā sēdes darba kārtība: 

1. Jautājums, ko vēlas pārrunāt FM: Pašvaldību viedoklis par priekšlikumu likumu „Iekšējā audita likums” attiecināt arī uz pašvaldībām. Uzaicināti Finanšu ministrijas pārstāvji.
Piezīme: Saeimā tiek skatīts likumprojekts „Iekšējā audita likums”, kas aizstās spēkā esošo Iekšējā audita likumu. Likumprojekta otrajam lasījumam tika iesniegts priekšlikums likumu attiecināt arī atvasināto publisko personu institūcijām, tātad arī uz pašvaldībām. Saeimas Budžeta un finanšu (nodokļu) komisija, kas ir likumprojekta atbildīgā komisija, lūdza Finanšu ministriju apzināt pašvaldību viedokli.

Spēkā esošais Iekšējā audita likums nosaka, ka tas attiecas tikai uz Ministru kabinetam padotajām institūcijām, kas tiek pilnīgi vai daļēji finansētas no valsts budžeta, izņemot likuma 11.panta pirmo un otro daļu (par ES finansēto programmu un projektu iekšējo auditu), kas attiecas arī uz pašvaldībām un pašvaldību iestādēm. Arī 1.lasījumā Saeimā atbalstītais likumprojekts paredzēja, ka likums attiektos tikai uz ministrijām un iestādēm, kas tiek pilnīgi vai daļēji finansētas no valsts budžeta. 

2. Par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu pašvaldībām GMI līmeņa pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksām (Biežāk pieļautās kļūdas pašvaldību pieprasījumu sagatavošanā; iespējamie nosacījumi 2010.gadā). Uzaicināts Labklājības ministrijas pārstāvis.
3. Par pašvaldību budžetu 2010.gadā (pieejamā informācija uz 02.12.2009). Uzaicināts Finanšu ministrijas pārstāvis.
4. Grozījumi likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli” un „Nekustamā īpašuma valsts kadastra likumā”. Uzaicināts Finanšu ministrijas pārstāvis.
5. Likumprojekts „Par vienotu valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības sistēmu”. Uzaicināts Finanšu ministrijas pārstāvis.
6.  Dažādi.
Piektdien, 4.decembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas Dzīvokļu apakškomitejas sēde.

Piektdien, 11.decembrī, plkst.12.00 Jelgavā, Pasta ielā 37, Jelgavas novada domē notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas gada sanāksme. Dalības maksu Ls 15 par dalībnieku lūdzam samaksāt Jelgavas novada domei līdz 4.decembrim. Jautājumus par rēķinu, lūdzu, uzdodiet Ingrīdai Lauskai (Jelgavas novads) – tel. 63020234.
LPS nesaskaņo

· Ekonomikas ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījumi Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā” (VSS-1633) (Pielikums Nr.4).
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1682. Rīkojuma projekts "Par valsts dzīvojamo māju neprivatizēto daļu nodošanu pašvaldību īpašumā"  

VSS-1683. Noteikumu projekts "Mājas lietas vešanas un aktualizēšanas noteikumi"  

VSS-1707. Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma Brīvības ielā 1, Dobelē, Dobeles novadā, nodošanu Dobeles novada pašvaldības īpašumā"  

VSS-1708. Rīkojuma projekts "Par būves Artilērijas ielā 4, Krāslavā, Krāslavas novadā, nodošanu Krāslavas novada domes īpašumā"  

VSS-1709. Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma Kalna ielā 1, Valkā, Valkas novadā, nodošanu Valkas novada domes īpašumā"  

VSS-1710. Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma Merķeļa ielā 3, Alūksnē, Alūksnes novadā, nodošanu Alūksnes novada pašvaldības īpašumā"  

VSS-1712.  Likumprojekts "Grozījums Dzīvesvietas deklarēšanas likumā"  

VSS-1716. Pasākumu plāna projekts nereģistrētās nodarbinātības mazināšanai 2010.–2013.gadam  

VSS-1702. Rīkojuma projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 3.jūnija rīkojumā Nr.305 "Par Valsts pārvaldes politikas attīstības pamatnostādnēm 2008.–2013.gadam""  

VSS-1703. Rīkojuma projekts "Grozījumi Valsts pārvaldes politikas attīstības pamatnostādnēs 2008.–2013.gadam"  

VSS-1677. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Līgatnes novada domes īpašumā"  

VSS-1678. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Tukuma pilsētas pašvaldības īpašumā"  

VSS-1679. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Preiļu novada domes īpašumā"  

VSS-1713. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 24.aprīļa noteikumos Nr.281 "Noteikumi par preventīvajiem un sanācijas pasākumiem un kārtību, kādā novērtējams kaitējums videi un aprēķināmas preventīvo, neatliekamo un sanācijas pasākumu izmaksas""  
VSS-1695. Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 20.oktobra noteikumos Nr.1203 "Reģistrēto dzīvnieku datubāzēs esošās informācijas izmantošanas kārtība"" 
  

Piesakieties uz auto!
VSS 26.novembra sanāksmē izsludināto Aizsardzības ministrijas informatīvo ziņojumu par atsavināmajiem transportlīdzekļiem, skatiet pielikumā Nr.13, transportlīdzekļu sarakstu – pielikumā Nr.14. Valsts un pašvaldību iestādes, kā arī citi publisko tiesību subjekti, kuriem ir nepieciešami transportlīdzekļi savu funkciju nodrošināšanai, divu nedēļu laikā pēc ziņojuma izskatīšanas Valsts sekretāru sanāksmē var pieteikties transportlīdzekļu pārņemšanai, iesniedzot rakstisku pieteikumu Aizsardzības ministrijā, K.Valdemāra ielā 10/12, Rīgā, LV-1473.
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻA, 
Eiropas Nodarbinātības foruma ietvaros:
2010.gada 24. un 25. novembrī, Briselē. 
 Plašāka informācija atrodama: www.employmentweek.com 
 Izmaiņas 2010. gada NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻĀ
Lai izskaustu Eiropas Savienības nodarbinātības problēmas NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻA notika jau 2008.gada jūlijā. 2010.gadā paredzamas dažas izmaiņas, lai padarītu šo pasākumu pievilcīgāku un rosinātu dalībnieku ieinteresētību.

NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻA Briselē notiks 2010.gada 24. un 25.novembrī un būs fokusēta tieši uz 2010. un 2011.gadu, norādot trūkumus, kā arī veicot izpēti Eiropas Savienības ietvaros. 
Kas tad būs jauns?
Mainīti noteikumi un dalības maksa. 

Plašākai informācijai: http://www.employmentweek.com/cms.php?page=148&cms_menu_path=66.148   
-          dalība izstādes apmeklētājiem būs par brīvu;

-          dalība divu dienu konferencē EUR 400+ PVN;

-          jauno dalībvalstu biedriem EUR 150+ PVN;

-         stenda izvietošana izstādes laikā, sākot no EUR 1000, plašākai informācijai:http://www.employmentweek.com/cms.php?page=159&cms_menu_path=69.159
-          uzsvars tiks likts tieši vairāk uz Eiropas Savienības politiku un nodarbinātības problēmām- mēs strādāsim lai vienotos nodrošinātu būtiskāko, vairāk fokusētos uz debatēm konferences laikā;

-          konsultatīvā komiteja, kas formulēta tieši uz kopēju darbu virzīs uz patiesu pieredzes gūšanu.

Papildus: Jūs saņemsiet 10 % atlaidi, piesakoties uz pasākumu līdz 2010.gada 30.jūnijam.

No 22. līdz 26. martam norisināsies kārtējā ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa „European cities fighting climate change”. Pašvaldībām ir iespēja iesaistīties. Papildu info būs mājas lapā: http://www.eusew.eu/. Pilsētas varēs reģistrēt savus pasākumus mājas lapā no novembra vidus līdz  18.martam. 

Līdz 1.decembrim piesakieties Eiropas Komisijas programmai „Jaunatne darbībā”. Ar 2009. gada darba programmu var iepazīties tīmekļa vietnē:

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/calls/docs/ c_2008_5446-wp2009.pdf 

Lūgums pašvaldībām aizpildīt aptauju „Par Eiropas ekonomikas atveseļošanās plānu reģionos un pilsētās” Aptaujas anketa aizpildāma līdz 30.novembrim:

http://portal.cor.europa.eu/lisbon/news/Pages/EERPSurvey.aspx
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
10.decembrī pulksten 9.30 Briselē Kampaņjas reģiona (Itālija) pārstāvniecībā (60, Avenue de Cotenbergh) projekta „Labās prakses tīkls” ietvaros notiks Eiropas reģionu un vietējo pašvaldību seminārs par labās prakses piemēriem šādās jomās: vietējās sistēmas teritoriju līdzsvarotai attīstībai; inovācijas un teritorija; jaunas tehnoloģijas un iedzīvotāji. Ja jūsu pašvaldība ir ieinteresēta piedalīties seminārā, lūdzu, līdz 24.novembrim apstipriniet savu dalību seminārā pa e-pastu bestpractices@cittadellascienza.it.
2009.gada jūnijā Eiropas enerģijas komisārs Andris Piebalgs atklāja ēku energoefektivitātes portālu www.buildup.eu. Tas ir portāls būvniecības profesionāļiem, pašvaldībām un iedzīvotājiem.  
ELENA (European Local Energy Assistance) ir tehniskās palīdzības programma, kas paredzēta pašvaldību nodrošināšanai ar finansējumu, lai tās varētu īstenot ilgspējīgas enerģijas projektus. Projekti var būt no energoefektīvas apkures līdz videi draudzīgam transportam, galvenais, lai to rezultātā samazinātos CO2 izmešu daudzums atbilstoši Mēru līgumam. ELENA finansējuma shēma tiks apspriesta semināros 2010.gadā, skatiet www.eumayors.eu. 
Dažādi

Sakarā ar to, ka 2010.gada 4.maijā būs jau 20.gadadiena kopš Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas, LPS lūdz informēt par pašvaldību plānotajiem Neatkarības dienas pasākumiem. Lūdzu, iesūtiet informāciju uz e-pastu olga@lps.lv  
Ceturtdien, 3.decembrī, pulksten 10 Vides ministrijā, Peldu ielā 25, 409. telpā, notiks seminārs „Izpētes rezultāti par kompleksu energoefektivitātes, enerģijas avotu nomaiņas un tehnoloģiju attīstības projektu ražošanas ēkās ieviešanu”. Programmu varat atrast pielikumā Nr.7 un Vides ministrijas mājas lapā http://www.vidm.gov.lv/. Lūgums visiem interesentiem pieteikties līdz 2.decembra darba dienas beigām uz e-pastu Ilze.trusinska@vidm.gov.lv. 
Projekts “Pēdas” atgādina, ka 2010.gada 24.aprīlī notiks Lielā talka, un aicina pašvaldības ievietot savās mājas lapās saiti uz šo karti: http://www.kurtuesi.lv/pedas
ar aicinājumu iedzīvotājiem iekartēt nelegālās atkritumu izgāšanas vietas. Ja vēlaties ievietot mājas lapā baneri, lūdzu, paziņojiet tam nepieciešamos izmērus Vitai Jaunzemei uz e-pastu vita.jaunzeme@pedas.lv.  
Pārtikas banka „Paēdušai Latvijai”, kas sniedz pārtikas palīdzību ekonomiskās krīzes skartajām ģimenēm, aicina labdarības organizācijas un pašvaldības pieteikties pārtikas paku dalīšanai Daugavpilī, Jelgavā, Ādažos, Aizputē, Aizkrauklē, Balvos, Gulbenē, Ikšķilē, Jūrmalā, Ķekavā, Koknesē, Krāslavā, Lielvārdē, Līvānos, Limbažos, Ludzā, Madonā, Olainē, Preiļos, Rojā, Salaspilī, Siguldā, Tukumā un Ventspilī. Lai pieteiktos, lūdzu, rakstiet ziedot@ziedot.lv līdz 1.decembrim. Plašāka informācija par Pārtikas banku www.paedusailatvijai.lv, tel. 67289339. 

Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 
Ir izsludināts jauns pieteikumu konkurss 2010.gadam Eiropas Savienības Mūžiglītības programmā ar dažādiem iesniegšanas termiņiem. Pieteikumus var iesniegt visās sektorālajās programmās – Comenius (vispārējā izglītība), Erasmus (augstākā izglītība), Grundtvig (pieaugušo izglītība), Leonardo da Vinci (profesionālā izglītība), Jean Monnet (Eiropas integrācija) un Caurviju programmā (politikas veidošanas un valodu mācību veicināšana, IKT ieviešana, valorizācija). Vairāk informācijas par Mūžizglītības programmu 2010.gadam un pieteikumu konkursa dokumenti pieejami šeit: http://www.apa.lv/index.php?node=308
 
Informatīvs seminārs par 2010.gada projektu pieteikumu konkursu Grundtvig programmā notiks 30.novembrī plkst.11:00 un Comenius programmā – 1.decembrī plkst.11:00. Detalizētāka informācija būs pieejama APA mājas lapā www.apa.lv.
Eiropas Savienībai vienojoties ar Krieviju par finansēšanas līgumiem, ir radīts pamats, lai uzsāktu Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmas ieviešanu, kurā pierobežas reģionu attīstībai būs pieejami teju 63 miljoni eiro (44,2 miljoni latu). Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmā no Latvijas var piedalīties Latgale un Vidzeme, no Igaunijas – Kirde-Eesti, Lõuna-Eesti, Kesk-Eesti, no Krievijas – Ļeņingradas apgabals, Pleskavas apgabals, Sanktpēterburga. Plašāka informācija www.raplm.gov.lv sadaļā „Eiropas Savienība”.

Igaunijas–Latvijas programma arī turpmāk pieņems pārrobežu projektu pieteikumus dažādās jomās. Lai uzzinātu vairāk par šo programmu, lūdzu, apmeklējiet mājas lapu www.estlat.eu. 

 Līdz 2010.gada 31.martam Dubaijas Starptautiskās balvas par labo praksi dzīves vides uzlabošanā valde aicina pieteikties šai balvai. Katru reizi tiek apbalvotas 12 iniciatīvas. Katrs uzvarētājs saņem naudas balvu 30 000 ASV dolāru apmērā, sertifikātu un trofeju. Kandidāti, kas pieteiksies balvai līdz 31.01.2010., saņems atbildes par viņu pieteikumu virzību. Pieteikties var tiešsaistē www.dubaiaward.ae  

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
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