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Mājas lapā www.lps.lv LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sadaļā ir ievietots pašvaldību finanšu izlīdzināšanas provizoriskais aprēķins 2010.gadam. Skatiet www.lps.lv Komitejas/Finanšu un ekonomikas jautājumu komiteja jeb šeit: http://www.lps.lv/images/objects/committee_files/committee_files/d23be10a708a2e4a9d8ee986e642f12bProvizoriskais_pasvaldibu_izlidzinasanas_aprekins_2010gadam.xls
Šonedēļ 
Otrdien, 1.decembrī, notika LPS valdes sēde. 
Par 2010.gada pašvaldību budžeta un pavadošās likumu paketes izstrādes gaitu ziņoja LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis. 
Valde arī apsprieda jautājumu par nepieciešamajām nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) aprēķināšanas programmatiskajām izmaiņām, lai 2010.gadā varētu iekasēt NĪN. 

LPS priekšsēdis informēja par LPS un Latvenergo līgumu par bezmaksas 500 kWh trūcīgajām mājsaimniecībām. 8.decembrī pulksten 11 Latvenergo telpās, Pulkveža Brieža ielā 12, Rīgā, notiks seminārs par elektrības norēķinu karšu izsniegšanu sociālās kampaņas ietvaros. Semināram jāpiesakās pa tālruni 67728705 vai e-pastu marcis.vesmins@latvenergo.lv 

Par sarunām ar Izglītības un zinātnes ministriju informēja LPS Izglītības un kultūras komitejas priekšsēdētāja Ligita Gintere. Valde, apspriedusi Izglītības un zinātnes ministrijas izstrādāto Profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas programmas projektu un iesūtītos pašvaldību priekšlikumus, nolēma:

1. Viedokļa sagatavošanai izveidot darba grupu šādā sastāvā:

1.1. Aivars Okmanis, Rundāles novada domes priekšsēdētājs,

1.2. Aleksandrs Lielmežs, Mālpils novada domes priekšsēdētājs,

1.3. Andrejs Ceļapīters, Madonas novada domes priekšsēdētājs,

1.4. Māra Juzupa, Priekuļu novada domes priekšsēdētāja,

1.5. Lolita Kokina, Cēsu novada izglītības speciāliste,

1.6. Ligita Gintere, Jaunpils novada domes priekšsēdētāja,

1.7. Ivars Balamovskis, Rīgas domes IKS departamenta direktora vietnieks.

2. Uzdot darba grupai sagatavotos priekšlikumus iesniegt LPS domē apstiprināšanai.

Darba grupas pirmā sēde notiks otrdien, 15.decembrī, pulksten 10 LPS telpās. Priekšlikumus darba grupai sūtiet uz e-pastu olga@lps.lv. IZM izstrādāto Profesionālās izglītības iestāžu optimizācijas programmu skatiet pielikumā Nr.1. 
Trešdien, 2.decembrī, notika LPS Finanšu un ekonomikas komitejas sēde. kurā tika skatīti četri šobrīd aktuāli jautājumi: par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu pašvaldībām GMI līmeņa pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksām; par pašvaldību budžetu 2010.gadā; par grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli” un par Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumu. 

Labklājības ministrijas Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta Sociālās palīdzības un sistēmas monitoringa nodaļas vecākā referente Maruta Pavasare informēja sēdes dalībniekus par būtiskākajiem grozījumiem Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā un izmaiņām GMI pabalsta un dzīvokļa pabalsta realizācijā, kā arī sniedza atbildes uz jautājumiem, kas ministrijai visbiežāk tiek uzdoti par sociālās palīdzības piešķiršanas procesu pašvaldībā. Savukārt Labklājības ministrijas Finanšu un attīstības departamenta Pakalpojumu finansēšanas nodaļas vadītāja Lilita Cīrule pastāstīja, kā pašvaldībai pareizi aizpildīt pieprasījuma veidlapu valsts budžeta līdzekļu piešķiršanai sociālās palīdzības pabalstiem (Ministru kabineta 03.11.2009. noteikumi Nr.1251 „Noteikumi par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksām”) un norādīja uz pirmajā mēnesī biežāk pieļautajām kļūdām. L.Cīrule uzsvēra, ka, izvērtējot pašvaldības pieprasījumu, ministrija ņem vērā Valsts kasē pašvaldības iesniegtajā mēneša pārskatā uzrādītos datus par izdevumiem GMI līmeņa pabalstam un dzīvokļa pabalstam. Ja pārskats liecina, ka šādi izdevumi attiecīgajā periodā nav veikti, tad valsts budžeta līdzekļus pašvaldība saņemt nevar. 

M.Pavasare informēja, ka 2010.gadā plānotas izmaiņas attiecībā uz valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu pašvaldībām dzīvokļa pabalsta izmaksām – iecerēts noteikt, ka valsts budžeta finansējuma apmērs tiks diferencēts procentuāli robežās no 5 –20% atkarībā no pašvaldības vērtētajiem ieņēmumiem uz vienu iedzīvotāju pēc pašvaldību finanšu izlīdzināšanas. Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas priekšsēdētājs A.Jaunsleinis norādīja, ka Latvijas Pašvaldību savienība neatbalstīs šādas izmaiņas un prasīs saglabāt līdzšinējo valsts budžeta līdzekļu piešķiršanas kārtību. Viņš izteica priekšlikumu ar 2010.gadu vienkāršot šo līdzekļu saņemšanas kārtību – proti, noteikumos atteikties no prasības pašvaldībām iesniegt Labklājības ministrijā pieprasījumu par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu, vienlaikus sniedzot informāciju par pašvaldībā sociālajiem pabalstiem izlietoto līdzekļu apmēru. Labklājības ministrija datu iegūšanai varētu izmantot Valsts kasē iesniegtos pašvaldību mēneša pārskatus par attiecīgo periodu. Līdz ar to pašvaldībām katru mēnesi nebūtu jāgatavo speciāli pieprasījumi. 
Finanšu ministrijas Budžeta departamenta Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzības nodaļas vadītāja Jolanta Plūme informēja par nākamā gada pašvaldību budžeta jautājumiem. 2010.gadā pašvaldību prognozētie ieņēmumi no iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) ir 657,6 milj. latu. Salīdzinājumam: 2009.gada IIN ieņēmumu prognoze ir 621,7 milj. latu. J.Plūme norādīja, ka pašvaldībām tiek garantēti tikai 92% no IIN ieņēmumu prognozes. Likums „Par valsts budžetu 2010.gadam” nosaka, ka nākošgad pašvaldības veiks iemaksas pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondā atbilstoši Ministru kabineta noteikumos “Noteikumi par pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda ieņēmumiem un to sadales kārtību 2010.gadā” noteiktajam procentam no IIN ieņēmumu faktiskās izpildes, bet dotāciju no fonda saņems atbilstoši noteiktajam procentam no pašvaldību izlīdzināšanas fondā iemaksātās summas. Ieņēmumi no nekustamā īpašuma nodokļa nākamajā gadā prognozēti 90 milj. apmērā, taču pašvaldību finanšu izlīdzināšanas aprēķinā izmantota nodokļa prognoze, kuru pašvaldības iesniedza Finanšu ministrijā līdz šā gada 8.oktobrim, un tā ir 60,5 milj. latu. 

J.Plūme atzīmēja, ka 2010.gadā valsts budžeta dotācija pašvaldībām likumā „Par pašvaldību finanšu izlīdzināšanu” noteikto normu izpildei būs 9 852 897 latu, kas ir par 2,7 milj. latu vairāk nekā šogad. 7,2 milj. latu, kā ik gadu, tiks novirzīti pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondam, 2,6 milj. latus saņems pašvaldības par bērniem bērnunamos un iemītniekiem veco ļaužu pansionātos un centros, kas tajos ievietoti līdz 1998.gada 1.janvārim (par vienu bērnu 6000 latu, par iemītnieku veco ļaužu pansionātos un centros 3000 latu), bet 135 tūkst. latu saņems pašvaldība, kurai ir zemākie vērtētie ieņēmumi uz vienu iedzīvotāju pēc pašvaldību finanšu izlīdzināšanas – un tā ir Daugavpils. 

Par grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli” sēdes dalībniekus informēja Finanšu ministrijas Nodokļu politikas departamenta Tiešo nodokļu nodaļas vadītāja Astra Kaļāne. Viņa norādīja uz būtiskākajiem grozījumiem likumā. No 2010.gada 1.janvāra: 

· ar nekustamā īpašuma nodokli (NĪN) apliks arī inženierbūves un dzīvojamās mājas;

· zemei, ēkām un inženierbūvēm NĪN likme būs 1,5% no nekustamā īpašuma kadastrālās vērtības, dzīvojamām mājām: no 0,1% līdz 0,3% (atkarībā no kadastrālās vērtības);

· ar NĪN papildlikmi 1,5% apliks neapstrādātu lauksaimniecībā izmantojamo zemi, izņemot, ja tās platība nepārsniedz vienu hektāru vai, ja normatīvajos aktos tai ir noteikti lauksaimnieciskās darbības ierobežojumi. Institūcijas, kas apsekos neapstrādātās lauksaimniecības zemes, un kārtību, kā tiks noteikta šo zemes gabalu platība, kā arī kārtību, kā noteiktās institūcijas sniegs ziņas pašvaldībām nodokļa aprēķināšanai, noteiks Ministru kabinets;

· minimālais NĪN maksājums katram nodokļa maksātājam katrā pašvaldībā būs 5 lati, ja par taksācijas gadu kopējais aprēķinātais nodoklis pēc atvieglojumu piemērošanas būs mazāks par 5 latiem;

· attiecībā uz dzīvojamām mājām nodokļa maksātāji, kuriem pašvaldība piešķīrusi trūcīgas vai maznodrošinātas personas vai ģimenes statusu, saņems nodokļa atvieglojumu: trūcīgām personām 90 procentu apmērā no aprēķinātās nodokļa summas un maznodrošinātām personām līdz 90 procentiem no aprēķinātās nodokļa summas par to periodu, kurā nodokļa maksātājs atbilst trūcīgas vai maznodrošinātas personas statusam;

· uz maksāšanas paziņojuma vairs nebūs nepieciešams nodokļu administrācijas amatpersonas paraksts, ja paziņojums tiks sagatavots elektroniski. Šādā gadījumā uz tā būs jābūt atzīmei „maksāšanas paziņojums sagatavots elektroniski un ir derīgs bez paraksta”;

· NĪN maksāšanas pienākums izbeigsies ar nākamo taksācijas gadu pēc īpašuma tiesību vai valdījuma tiesību, un ar nākamo kalendāro mēnesi pēc valsts vai pašvaldības nekustamā īpašuma lietošanas vai nomas tiesību izbeigšanās;

· ja nodokļa maksātājam parāda summa būs mazāka par 150 latiem, administratīvā akta – maksāšanas paziņojuma piespiedu izpilde uzsākama ne vēlāk kā septiņu gadu laikā no tā spēkā stāšanās;

· nodokļa maksāšanas paziņojums 2010.gadā jānosūta ne vēlāk kā 15.septembrī; 

· līdz 2010.gada 1.jūlijam pašvaldībām jānodrošina iespēja zemesgrāmatu nodaļai tiešsaistes datu pārraides režīmā pārliecināties, vai veikta nodokļa nomaksa par taksācijas periodu, nomaksāts nodokļa pamatparāds, soda nauda un nokavējuma nauda. Ja tas nebūs izdarīts, zemesgrāmatā īpašnieku maiņa tiks reģistrēta, nepārliecinoties par šo maksājumu nomaksu.

LPS padomniece Lāsma Ūbele vērsa klātesošo uzmanību uz to, ka līdz 2010.gada 1.jūlijam Valsts zemes dienests (VZD) sniegs pašvaldībām Nekustamā īpašuma valsts kadastra reģistra datus par NĪN maksātājiem un ar nodokli apliekamiem objektiem Ministru kabineta 06.02.2007. noteikumos Nr.97 “Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas pieprasīšanas un izsniegšanas kārtība” noteiktajā kārtībā tikai par tiem objektiem, kas ir apliekami ar nekustamā īpašuma nodokli saskaņā ar likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” 1.panta redakciju uz 2009.gada 31.decembri (t.i. zemi un ēkām, kuras izmanto saimnieciskajā darbībā). Šā gada 1.decembrī Saeimā atbalstītie grozījumi „Nekustamā īpašuma valsts kadastra likumā” paredz, ka turpmāk Valsts zemes dienests kadastra informācijas sistēmā vairs neuzturēs ziņas, kas nepieciešamas NĪN administrēšanai. Līdz nākamā gada 1.jūlijam noteikts pārejas periods (kā minēts iepriekš, VZD nodrošinās datus par tiem objektiem, kas ir apliekami ar NĪN uz 2009.gada 31.decembri), bet pēc tam nekustamā īpašuma objekta kadastrālā vērtība nodokļa vajadzībām būs jārēķina pašām pašvaldībām un šī informācija arī jāuztur. Lai pašvaldības to varētu izdarīt, līdz 1.jūlijam paredzēts izstrādāt programmatūru NĪN objekta kadastrālās vērtības aprēķinam. Programmatūru izstrādās un apmaksās RAPLM. Sīkāk par plānoto programmatūru sēdes dalībniekus informēja A.Jaunsleinis. Jāatzīmē, ka šādas izmaiņas savukārt nozīmē to, ka NĪN jaunajiem ar nodokli apliekamajiem objektiem (inženierbūvēm, dzīvojamām mājām) pašvaldības varēs aprēķināt tikai pēc 1.jūlija. 

Par Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumu pastāstīja Finanšu ministrijas Valsts sektora darba samaksas politikas nodaļas vadītāja Inga Ošiņa. Likumā paredzēti atšķirīgi nosacījumi mēnešalgas noteikšanā pašvaldību domes deputātiem un pašvaldību institūciju darbiniekiem. Attiecībā uz pašvaldību domes deputātiem noteikts, ka viņu mēnešalga piesaistāma valstī strādājošo mēneša vidējās darba samaksas apmēram, koriģējot to ar noteiktu koeficientu. 2010.gadā pašvaldību domes deputātu mēnešalga tiks piesaistīta valstī strādājošo mēneša vidējās darba samaksas apmēram 2009.gada pirmajā pusgadā un tas ir 471 lats. Likums paredz, ka pašvaldību domes deputātu mēnešalga nedrīkst pārsniegt mēneša vidējās darba samaksas apmēru, kas noapaļots pilnos latos, piemērojot šādu koeficientu: domes priekšsēdētājam – līdz 3,64 (līdz 1714 latiem); domes priekšsēdētāja vietniekam – līdz 3,2 (līdz 1507 latiem); domes komitejas priekšsēdētājam – līdz 2,55 (līdz 1201 latiem) un domes deputātam – līdz 1,2. (līdz 565 latiem). 

Savukārt attiecībā uz pašvaldības institūciju amatpersonām (darbiniekiem) likumā ir nosacījums, ka viņu mēnešalgas nevar būt lielākas par tiešās pārvaldes iestādēs amatpersonu (darbinieku) līdzīgas atbildības un sarežģītības amatiem noteiktajām mēnešalgām. Pašvaldības amatus klasificē atbilstoši valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogam, nosaka amata saimi un līmeni, klasificēšanas rezultātus apstiprina šo institūciju darbību regulējošajos normatīvajos aktos noteiktās amatpersonas (institūcijas). Mēnešalgu maksimālie apmēri valsts tiešās pārvaldes iestāžu darbiniekiem noteikti Ministru kabineta 20.12.2005. noteikumos Nr.995 “Noteikumi par tiešās pārvaldes iestāžu ierēdņu, darbinieku un amatpersonu un Centrālās vēlēšanu komisijas un Centrālās zemes komisijas darbinieku darba samaksas sistēmu un kvalifikācijas pakāpēm, kā arī ierēdņu pabalstiem un kompensāciju”. Šajos noteikumos vēl šogad plānoti grozījumi, samazinot mēnešalgu maksimālos apmērus 2010.gadam. Savukārt ar Valsts pārvaldes amatu katalogu var iepazīties Ministru kabineta 03.05.2005. noteikumos Nr.310 „Noteikumi par amatu klasifikācijas sistēmu un amatu klasificēšanas kārtību valsts tiešās pārvaldes iestādēs”. 

Likumā noteikts pārejas periods – līdz 2010.gada 1.aprīlim, kura laikā pašvaldības institūcijām jānodrošina, ka amatpersonas (darbinieka) mēnešalga atbilst šā likuma prasībām. Līdz 2010.gada 1.aprīlim pašvaldības institūciju amatpersonas (darbinieka) mēnešalga nedrīkst pārsniegt Ministru prezidenta mēnešalgu un pašvaldības domes priekšsēdētāja algu. 
Jaunnedēļ un turpmāk

Otrdien, 8.decembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtība:
1. Policentrisma koncepts un tā īstenošana Latvijā

(Ziņo: Valsts prezidenta Stratēģiskās analīzes komisijas priekšsēdētāja vietniece administratīvajos jautājumos Zanda Kalniņa - Lukašēvica); 

2. Pašvaldības un ģenētiski modificēti organismi

(Ziņo: Vides ministrijas parlamentārā sekretāre Žaneta Mikosa, Dabas aizsardzības departamenta direktore Daiga Vilkaste un 

Dabas aizsardzības departamenta Sugu un biotopu aizsardzības nodaļas vecākais konsultants Ēriks Leitis)

3. Studiju programma „Telpiskās attīstības plānošana” un tās studentu sadarbība ar pašvaldībām

(Ziņo: LPS padomniece Gunta Lukstiņa).

Otrdien, 8.decembrī, pulksten 11 Latvenergo telpās, Pulkveža Brieža ielā 12, Rīgā, notiks seminārs pašvaldību priekšsēdētājiem un sociālo dienestu darbiniekiem par elektrības norēķinu karšu izsniegšanu sociālās kampaņas ietvaros. Semināram jāpiesakās pa tālruni 67728705 vai e-pastu marcis.vesmins@latvenergo.lv 

Otrdien, 8.decembrī, pulksten 14 LPS 4.stāva zālē notiks LPS sarunas ar IZM par sporta jautājumiem. Sarunu darba kārtībā iekļauti šādi jautājumi: 

1. Sporta darbs pašvaldībās pēc administratīvi teritoriālās reformas.

2. Profesionālās ievirzes sporta izglītības iestāžu optimizācija un iespējamās izmaiņas profesionālās ievirzes sporta izglītības iestāžu finansēšanā.

3. Finansējums sporta skolām.

4. IZM aktualitātes sporta nozarē.

Lūdzam ierasties Latvijas Pašvaldību savienībā plkst.13.00, lai izrunātu sarunās izskatāmos jautājumus un saskaņotu viedokļus.

Trešdien, 9.decembrī, pulksten 10-14 Salaspils kultūras namā „Rīgava”, Līvzemes ielā 7, Salaspilī, notiks pašvaldību sadraudzības un projektu speciālistu sanāksme. Tajā vairāku pašvaldību pārstāvji dalīsies savā pieredzē, īstenojot starptautiskus projektus un aktivitātes. Salaspils 1.vidusskolas pārstāves iepazīstinās ar īstenotajām aktivitātēm Comenius programmas ietvaros. Bauskas, Limbažu, Valkas un Tukuma novada un Valmieras pilsētas pašvaldību pārstāves dalīsies pieredzē, īstenojot sadraudzības projektus programmas „Eiropa pilsoņiem” ietvaros. Savukārt Salaspils pirmsskolas izglītības iestādes un Mūzikas un mākslas skolas pārstāvji iepazīstinās ar jau īstenotajām vai iecerētajām starptautiskajām aktivitātēm. Uzzināsiet arī aktuālo informāciju par pašvaldību sadraudzības programmu „Eiropa pilsoņiem” un Latvijas Pašvaldību savienības plānotajām aktivitātēm pašvaldību sadraudzības un projektu koordinatoriem 2010.gadā. Lūdzam pieteikt dalību sanāksmē līdz 7.decembrim pa uz e-pastu agita.kaupuza@lps.lv. 
Pašvaldību sadraudzības koordinatoru sanāksme norisinās LPS īstenota un Eiropas Komisijas finansēta projekta „Atbalsta pasākumi pašvaldību sadraudzībai” ietvaros, kura viens no mērķiem ir veicināt pašvaldību sadraudzību un izveidot pašvaldību sadraudzības koordinatoru tīklu, tā sekmējot informācijas apmaiņu, pašvaldību sadraudzības veiksmīgumu un starptautisku projektu īstenošanu. Plānots, ka sanāksmes norisināsies reizi mēnesī līdz šā gada beigām, diskutējot par katra sadraudzības koordinatora darbā būtiskiem jautājumiem.

Piektdien, 11.decembrī, pulksten 10 viesnīcā Maritim, Slokas ielā 1, Rīgā, notiks seminārs pašvaldību vadītājiem un speciālistiem par e-pakalpojumiem un e-iepirkumiem. Aicinām apstiprināt savu dalību seminārā, reģistrējoties VRAA mājas lapā  http://www.vraa.gov.lv/lv/news/aptaujas/inquiry.php?inquiry_id=4787 līdz 8.decembrim. Semināra programmu skatiet pielikumā Nr.2.
Piektdien, 11.decembrī, pulksten 11 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas Dzīvokļu apakškomitejas sēde. Darba kārtībā:

1. Par likumu „Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likums”;

(Ziņo: M. Auders – Ekonomikas ministrijas Būvniecības un mājokļu politikas departamenta dzīvokļu nodaļas vadītājs); 

2. Dažādi.

Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likumu skatiet pielikumā Nr.4.
Piektdien, 11.decembrī, plkst.12.00 Jelgavā, Pasta ielā 37, Jelgavas novada domē notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas gada sanāksme. Dalības maksu Ls 15 par dalībnieku lūdzam samaksāt Jelgavas novada domei. Jautājumus par rēķinu, lūdzu, uzdodiet Ingrīdai Lauskai (Jelgavas novads) – tel. 63020234.
Otrdien, 15.decembrī, pulksten 10 LPS telpās notiks profesionālās izglītības darba grupas sēde.
Otrdien, 15.decembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde.
LPS nesaskaņo

· RAPLM sagatavoto protokollēmuma projektu „Par informatīvo ziņojumu par likumos un Ministru kabineta noteikumos pašvaldībām noteikto funkciju, uzdevumu un pienākumu samērošanu ar pašvaldību rīcībā esošiem finanšu līdzekļiem” (Pielikums Nr.3);
· LM sagatavoto likumprojektu „Grozījumi Valsts sociālo pabalstu likumā” (Pielikums Nr.5);
· KNAB sagatavoto likumprojektu „Grozījumi likumā „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbā”” (VSS-1598) (Pielikums Nr.6);
· Satiksmes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 4.aprīļa noteikumos Nr.256 „Elektronisko sakaru tīklu ierīkošanas un būvniecības kārtība”” (VSS-1624) (Pielikums Nr.7)
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1731. Likumprojekts "Grozījums likumā "Par zemes reformu Latvijas Republikas pilsētās""  
VSS-1724. Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 6.novembra noteikumos Nr.914 "Kārtība, kādā no psihoaktīvām vielām atkarīgās personas saņem sociālās rehabilitācijas pakalpojumus""  

VSS-1737. Rīkojuma projekts "Grozījumi Transporta attīstības pamatnostādnēs 2007.–2013.gadam"  
VSS-1738. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 1.novembra noteikumos Nr.836 "Noteikumi par transportlīdzekļa vadītāja darba un atpūtas laika uzskaites digitālās kontrolierīces (tahogrāfa) karšu izsniegšanu, anulēšanu un apturēšanu uz laiku""  

VSS-1740. Nacionālā gatavības plāna naftas, bīstamo vai kaitīgo vielu piesārņojuma gadījumiem jūrā projekts  

VSS-1749. Likumprojekts "Grozījumi Meža likumā" 
Piesakieties uz auto!
VSS 3.decembra sanāksmē izsludināto Zemkopības ministrijas informatīvo ziņojumu par atsavināmajām automašīnām un automašīnu sarakstu skatiet pielikumā Nr.8. Valsts un pašvaldību iestādes, kā arī citi publisko tiesību subjekti, kuriem ir nepieciešami transportlīdzekļi savu funkciju nodrošināšanai, divu nedēļu laikā pēc ziņojuma izskatīšanas Valsts sekretāru sanāksmē var pieteikties transportlīdzekļu pārņemšanai, iesniedzot rakstisku pieteikumu Zemkopības ministrijas Valsts meža dienestā Rīgā, 13.janvāra ielā 15, LV-1932 (kontaktpersona A.Nerets, tālr. 67220201, e-pasta adrese: andris.nerets@vmd.gov.lv). 
Latvijas Vēstnesī

LV, 01.12.2009., Nr.188:

Grozījumi likumā "Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā"


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201237" Elektronisko sakaru tīklu, elektrisko tīklu, siltumtīklu, ūdensvadu un kanalizācijas tīklu, gāzes vadu, gāzapgādes iekārtu un būvju, gāzes noliktavu un krātuvju būvniecības saskaņošanas kārtība, ja šo objektu aizsargjosla aizņems zemi, kas ir daudzdzīvokļu māju dzīvokļu īpašnieku kopīpašums
Ministru kabineta noteikumi Nr.1361 

Attīstības plānošanas dokumentu izstrādes un ietekmes izvērtēšanas noteikumi. Precizējot iepriekš publicēto
Ministru kabineta noteikumi Nr.1178
LV, 02.12.2009., Nr.189:

Grozījums likumā "Par dzīvokļa īpašumu" 

Noteikumi par sākotnējo plūdu riska novērtējumu, plūdu kartēm un plūdu riska pārvaldības plānu
Ministru kabineta noteikumi Nr.1354 
Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 7.aprīļa noteikumos Nr.321 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai ūdens vides pasākumiem"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1357 
Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 10.marta noteikumos Nr.221 "Noteikumi par elektroenerģijas ražošanu un cenu noteikšanu, ražojot elektroenerģiju koģenerācijā"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1362 

Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 24.februāra noteikumos Nr.198 "Noteikumi par elektroenerģijas ražošanu, izmantojot atjaunojamos energoresursus, un cenu noteikšanas kārtību"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1363 

Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 27.janvāra noteikumos Nr.78 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā Eiropas Zivsaimniecības fonda pasākumiem zivsaimniecībai nozīmīgo teritoriju attīstības stratēģiju īstenošanai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1370 

Grozījumi Lauksaimniecības un lauku attīstības kredītu garantēšanas programmā 2007.–2013.gadam
Ministru kabineta rīkojums Nr.818


LV, 04.12.2009., Nr.191:

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 25.novembra noteikumos Nr.962 "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.5.2.2.3.apakšaktivitāti "Atbalsts nevalstiskajām organizācijām un pašvaldībām kapacitātes stiprināšanā Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1371 
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 25.novembra noteikumos Nr.963 "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.5.2.2.2.apakšaktivitāti "Nevalstisko organizāciju administratīvās kapacitātes stiprināšana""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1372
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
3.-4. decembrī Briselē notika ES Reģionu komitejas plenārsēde. Galvenais temats – Ilgtspējīgas Eiropas stratēģija un Lisabonas līguma īstenošana. Plenārsēdē piedalījās Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs, Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa, Liepājas pilsētas domes deputāts Guntars Krieviņš un Dobeles novada domes deputāts Andris Elksnītis. Debates par ES Lisabonas stratēģijas nākotni un par Eiropas reģioniem un pilsētām, kas līdz ar jauno Lisabonas līgumu iegūst svarīgāku nozīmi, bija centrālais jautājums Reģionu komitejas 2006.-2010.gada pilnvaru termiņa noslēguma plenārsēdē. Plašāku informāciju skatiet www.lps.lv sadaļā „Darbība Eiropā”.
1.decembrī stājās spēkā Lisabonas līgums, un tikai dažas dienas pēc Lisabonas līguma stāšanās spēkā ES Reģionu komiteja savā plenārsēdē uzsvēra, ka RK 15 gadus ilgušie pūliņi beidzot ir vainagojušies ar rezultātiem, jo Lisabonas līgums paredz, ka ES pašvaldību vēlētie pārstāvji ES RK var nolemt vērsties Eiropas Kopienu tiesā un pieprasīt pārskatīt ES likumus, kuri pēc pašvaldību domām neievēro subsidiaritātes principu. Subsidiaritātes princips nosaka, ka lēmumi ir jāpieņem tik tuvu iedzīvotājiem, cik vien iespējams. RK 3.-4.decembra plenārsēdē nolēma, ka tā turpmāk ar vienkāršu balsu vairākumu nolems apstrīdēt Eiropas Kopienu tiesā ES likumus, kuri neievēro subsidiaritātes principu. Lisabonas līgums dod ES RK tiesības vērsties ES Kopienu tiesā, lai aizstāvētu pašas RK institucionālās prerogatīvas un lai pieprasītu anulēt jaunus ES likumdošanas aktus, kas ir pretrunā ar subsidiaritātes principu un kas attiecas uz tām politikas jomām, kurās ES līgums prasa konsultēties ar RK.
Izstrādāta ESPON karte “SITUĀCIJA GRŪTĀK PIEEJAMOS REĢIONOS”!

Kartē atspoguļota situācija mazāk pieejamos reģionos Eiropā, t.sk. Latvijā. Šo reģionu dažādība ir apskatīta, analizējot IKP pēc pirktspējas paritātes 2006.gada rādītājus un ikgadējos migrācijas rādītājus par periodu no 2001.-2005.gadam. Tiek analizēta reģionu pieejamība, ekonomiskā labklājība un migrācijas plūsmas. 

Galvenie secinājumi: 

- Tikai 1 no 4 mazāk pieejamiem reģioniem ir arī ekonomiski veiksmīgs, un tajā notiek migrantu ieplūšana.

- Liela daļa reģionu Austrumeiropā saskaras gan ar ekonomiskas dabas, gan demogrāfijas izaicinājumiem, jo to IKP ir zem ES vidējā + ir negatīva migrācijas bilance. 

- Jāpatur prātā, ka transporta infrastruktūra nav vienīgais ekonomikas uzlabošanas faktors. Ekonomiskās izaugsmes veicināšanai nepieciešama līdzsvarotāka, integrētāka politiku pieeja, kas vērsta uz reģiona potenciāla izmantošanu.

Lasiet aprakstu un skatiet karti ESPON mājas lapā: http://www.espon.eu/mmp/online/website/functions/home/maps/2804/index_EN.html 

 NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻA, 
Eiropas Nodarbinātības foruma ietvaros:
2010.gada 24. un 25. novembrī, Briselē. 
 Plašāka informācija atrodama: www.employmentweek.com 
 Izmaiņas 2010. gada NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻĀ
Lai izskaustu Eiropas Savienības nodarbinātības problēmas NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻA notika jau 2008.gada jūlijā. 2010.gadā paredzamas dažas izmaiņas, lai padarītu šo pasākumu pievilcīgāku un rosinātu dalībnieku ieinteresētību.

NODARBINĀTĪBAS NEDĒĻA Briselē notiks 2010.gada 24. un 25.novembrī un būs fokusēta tieši uz 2010. un 2011.gadu, norādot trūkumus, kā arī veicot izpēti Eiropas Savienības ietvaros. 
Kas tad būs jauns?
Mainīti noteikumi un dalības maksa. 

Plašākai informācijai: http://www.employmentweek.com/cms.php?page=148&cms_menu_path=66.148   
-          dalība izstādes apmeklētājiem būs par brīvu;

-          dalība divu dienu konferencē EUR 400+ PVN;

-          jauno dalībvalstu biedriem EUR 150+ PVN;

-         stenda izvietošana izstādes laikā, sākot no EUR 1000, plašākai informācijai:http://www.employmentweek.com/cms.php?page=159&cms_menu_path=69.159
-          uzsvars tiks likts tieši vairāk uz Eiropas Savienības politiku un nodarbinātības problēmām- mēs strādāsim lai vienotos nodrošinātu būtiskāko, vairāk fokusētos uz debatēm konferences laikā;

-          konsultatīvā komiteja, kas formulēta tieši uz kopēju darbu virzīs uz patiesu pieredzes gūšanu.

Papildus: Jūs saņemsiet 10 % atlaidi, piesakoties uz pasākumu līdz 2010.gada 30.jūnijam.

No 22. līdz 26. martam norisināsies kārtējā ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa „European cities fighting climate change”. Pašvaldībām ir iespēja iesaistīties. Papildu info būs mājas lapā: http://www.eusew.eu/. Pilsētas varēs reģistrēt savus pasākumus mājas lapā no novembra vidus līdz  18.martam. 

Lūgums pašvaldībām aizpildīt aptauju „Par Eiropas ekonomikas atveseļošanās plānu reģionos un pilsētās” Aptaujas anketa aizpildāma līdz 30.novembrim:

http://portal.cor.europa.eu/lisbon/news/Pages/EERPSurvey.aspx
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
10.decembrī pulksten 9.30 Briselē Kampaņjas reģiona (Itālija) pārstāvniecībā (60, Avenue de Cotenbergh) projekta „Labās prakses tīkls” ietvaros notiks Eiropas reģionu un vietējo pašvaldību seminārs par labās prakses piemēriem šādās jomās: vietējās sistēmas teritoriju līdzsvarotai attīstībai; inovācijas un teritorija; jaunas tehnoloģijas un iedzīvotāji. 
2009.gada jūnijā Eiropas enerģijas komisārs Andris Piebalgs atklāja ēku energoefektivitātes portālu www.buildup.eu. Tas ir portāls būvniecības profesionāļiem, pašvaldībām un iedzīvotājiem.  
ELENA (European Local Energy Assistance) ir tehniskās palīdzības programma, kas paredzēta pašvaldību nodrošināšanai ar finansējumu, lai tās varētu īstenot ilgspējīgas enerģijas projektus. Projekti var būt no energoefektīvas apkures līdz videi draudzīgam transportam, galvenais, lai to rezultātā samazinātos CO2 izmešu daudzums atbilstoši Mēru līgumam. ELENA finansējuma shēma tiks apspriesta semināros 2010.gadā, skatiet www.eumayors.eu. 
Dažādi

Sakarā ar to, ka 2010.gada 4.maijā būs jau 20.gadadiena kopš Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas, LPS lūdz informēt par pašvaldību plānotajiem Neatkarības dienas pasākumiem. Lūdzu, iesūtiet informāciju uz e-pastu olga@lps.lv  
Projekts “Pēdas” atgādina, ka 2010.gada 24.aprīlī notiks Lielā talka, un aicina pašvaldības ievietot savās mājas lapās saiti uz šo karti: http://www.kurtuesi.lv/pedas
ar aicinājumu iedzīvotājiem iekartēt nelegālās atkritumu izgāšanas vietas. Ja vēlaties ievietot mājas lapā baneri, kas ved uz šo karti, lūdzu, izvēlieties baneri šeit: 
http://www.pedas.lv/karte/baneri/
Pārtikas banka „Paēdušai Latvijai”, kas sniedz pārtikas palīdzību ekonomiskās krīzes skartajām ģimenēm, aicina labdarības organizācijas un pašvaldības pieteikties pārtikas paku dalīšanai Daugavpilī, Jelgavā, Ādažos, Aizputē, Aizkrauklē, Balvos, Gulbenē, Ikšķilē, Jūrmalā, Ķekavā, Koknesē, Krāslavā, Lielvārdē, Līvānos, Limbažos, Ludzā, Madonā, Olainē, Preiļos, Rojā, Salaspilī, Siguldā, Tukumā un Ventspilī. Lai pieteiktos, lūdzu, rakstiet ziedot@ziedot.lv. Plašāka informācija par Pārtikas banku www.paedusailatvijai.lv, tel. 67289339. 

Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 
Ir izsludināts jauns pieteikumu konkurss 2010.gadam Eiropas Savienības Mūžiglītības programmā ar dažādiem iesniegšanas termiņiem. Pieteikumus var iesniegt visās sektorālajās programmās – Comenius (vispārējā izglītība), Erasmus (augstākā izglītība), Grundtvig (pieaugušo izglītība), Leonardo da Vinci (profesionālā izglītība), Jean Monnet (Eiropas integrācija) un Caurviju programmā (politikas veidošanas un valodu mācību veicināšana, IKT ieviešana, valorizācija). Vairāk informācijas par Mūžizglītības programmu 2010.gadam un pieteikumu konkursa dokumenti pieejami šeit: http://www.apa.lv/index.php?node=308
 

Eiropas Savienībai vienojoties ar Krieviju par finansēšanas līgumiem, ir radīts pamats, lai uzsāktu Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmas ieviešanu, kurā pierobežas reģionu attīstībai būs pieejami teju 63 miljoni eiro (44,2 miljoni latu). Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmā no Latvijas var piedalīties Latgale un Vidzeme, no Igaunijas – Kirde-Eesti, Lõuna-Eesti, Kesk-Eesti, no Krievijas – Ļeņingradas apgabals, Pleskavas apgabals, Sanktpēterburga. Plašāka informācija www.raplm.gov.lv sadaļā „Eiropas Savienība”.

Igaunijas–Latvijas programma arī turpmāk pieņems pārrobežu projektu pieteikumus dažādās jomās. Lai uzzinātu vairāk par šo programmu, lūdzu, apmeklējiet mājas lapu www.estlat.eu. 

 Līdz 2010.gada 31.martam Dubaijas Starptautiskās balvas par labo praksi dzīves vides uzlabošanā valde aicina pieteikties šai balvai. Katru reizi tiek apbalvotas 12 iniciatīvas. Katrs uzvarētājs saņem naudas balvu 30 000 ASV dolāru apmērā, sertifikātu un trofeju. Kandidāti, kas pieteiksies balvai līdz 31.01.2010., saņems atbildes par viņu pieteikumu virzību. Pieteikties var tiešsaistē www.dubaiaward.ae  

Pielikumi

Nr.1 – IZM izstrādātās Profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas programmas projekts;

Nr.2 – darba kārtība 11.decembra semināram par e-pakalpojumiem un e-iepirkumiem;

Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par RAPLM sagatavoto protokollēmuma projektu „Par informatīvo ziņojumu par likumos un Ministru kabineta noteikumos pašvaldībām noteikto funkciju, uzdevumu un pienākumu samērošanu ar pašvaldību rīcībā esošiem finanšu līdzekļiem”;

Nr.4 – Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likums;

Nr.5 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par LM sagatavoto likumprojektu „Grozījumi Valsts sociālo pabalstu likumā” ;

Nr.6 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par KNAB sagatavoto likumprojektu „Grozījumi likumā „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbā”” (VSS-1598);
Nr.7 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Satiksmes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 4.aprīļa noteikumos Nr.256 „Elektronisko sakaru tīklu ierīkošanas un būvniecības kārtība”” (VSS-1624);
Nr.8 – ZM informatīvais ziņojums par atsavināšanai paredzētajām automašīnām.

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.47


04.12.2009.
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