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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Sveicam pašvaldības demokrātisko vēlēšanu 20.gadadienā!

1989.GADA 9.DECEMBRĪ LATVIJĀ NOTIKA PIRMĀS DEMOKRĀTISKĀS PAŠVALDĪBU VĒLĒŠANAS, KURĀS PAŠVALDĪBU ABSOLŪTAJĀ VAIRĀKUMĀ TAUTAS FRONTE UZVARĒJA INTERFRONTI. LATVIJĀ TAUTAS DEPUTĀTU PADOMJU UN IZPILDKOMITEJU VIETĀ SĀKA STRĀDĀT DEMOKRĀTISKI IEVĒLĒTAS REĀLAS PAŠVALDĪBAS. LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA PAŠVALDĪBU DEMOKRĀTISKO VĒLĒŠANU 20.GADADIENĀ SIRSNĪGI SVEIC VISUS PAŠVALDĪBU DEPUTĀTUS UN DARBINIEKUS, – GAN TOS, KAS PAŠVALDĪBĀS TIKA IEVĒLĒTI UN STRĀDĀJA KOPŠ 1989.GADA 9.DECEMBRA, GAN VISUS TOS, KAS PAŠVALDĪBĀS STRĀDĀJAT TAGAD! DAUDZ LAIMES PAŠVALDĪBU VĒLĒŠANU 20.DZIMŠANAS DIENĀ!

Pašvaldību finanses 2010.gadā!
Mājas lapā www.lps.lv LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sadaļā ir ievietots pašvaldību finanšu izlīdzināšanas provizoriskais aprēķins 2010.gadam. Skatiet www.lps.lv Komitejas/Finanšu un ekonomikas jautājumu komiteja jeb šeit: http://www.lps.lv/images/objects/committee_files/committee_files/d23be10a708a2e4a9d8ee986e642f12bProvizoriskais_pasvaldibu_izlidzinasanas_aprekins_2010gadam.xls
Uzmanību rajonu padomēm!

Finansējums sabiedriskajam transportam!
Satiksmes ministrijai (SM) valdība ir piešķīrusi 4,2 miljonus latu sabiedriskā transporta dotācijām. Dokumentos valdībai Satiksmes ministrija skaidro, ka jūnijā veiktajos budžeta grozījumos dotāciju apjoms sarucis par 7,5 miljoniem latu, taču parādu apjoms sabiedriskā transporta uzņēmumiem gada beigās var sasniegt 6,2 miljonus latu. SaM apgalvo, ka tas noticis, neraugoties uz centieniem optimizēt sabiedriskā transporta tīklu. Tomēr pašlaik 4,2 miljoni latu sedz pilnībā šī gada parādus un pusi no peļņas. Tas nozīmē, ka parādsaistības rajona padomēm pret sabiedrisko transportu tiks dzēstas šī gada nogalē, taču nav zināms, vai pilnā apmērā, jo pašlaik nav informācijas par sadalījumu. Lūdzam rajonu padomju izpildinstitūcijas būt gatavām gada beigās pārskaitīt pārvadātājiem saņemto finansējumu kompensācijām! Pēc neoficiālām ziņām valsts finansējums varētu tiks ieskaitīts īsi pirms Ziemassvētkiem vai gada pēdējās dienās.
Šonedēļ 
Otrdien, 8.decembrī, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. 
Par policentrisma konceptu un tā īstenošanu Latvijā ziņoja Stratēģiskās analīzes komisijas priekšsēdētāja vietniece Z. Kalniņa-Lukašēvica. Viņa sāka ar valsts attīstības novērtējumu ar Džini koeficienta palīdzību, jo tas vislabāk parāda reālo valsts politikas ietekmi uz uzņēmējdarbību un iedzīvotājiem. Pēdējo gadu laikā Džini koeficients – atšķirības starp labāk un sliktāk nodrošinātām valsts iedzīvotāju grupām – ir pieaudzis un tās izpaužas kā attīstības nevienmērība, investīciju samazināšanās un darbaspēka emigrācija. Aktuālās iedzīvotāju aptaujas rāda, ka tieši nevienmērību arī iedzīvotāji uztver kā galveno novēršamo ļaunumu – tā to vērtē 60,2% iedzīvotāju (Latgalē vēl vairāk). Pētot iedzīvotāju noskaņojumu, redzams, ka pasliktinās kopējais noskaņojums – vairs neticam gaišākai nākotnei. Tomēr jāatzīmē, ka sociālus nemierus kā izeju redz tikai 12,2% iedzīvotāju. Vienlaicīgi jāatzīmē, ka pasliktinoties dzīves apstākļiem, iedzīvotāji nevis maina dzīvesveidu, bet tikai to sašaurina (piemēram, retāk apmeklē restorānus). Šādos apstākļos svarīgi izšķirties, kā rīkoties tālāk. 

Vērtējot Latvijas izredzes Eiropas Savienības kontekstā, jāatzīst, ka tikai Rīgai sagaidāms Eiropas līmeņa nozīmīgums, kaut arī pat tā neiekļausies visaktīvākajā zonā. Latvija atšķirībā no citām valstīm ir izteikti monocentriska valsts. Tādēļ bieži piemin Latvijas policentriskas attīstības modeli. 

Policentriskuma koncepts tika pieņemts kā vadošais Eiropas Savienībā pirms 10 gadiem – kā papildu impulss attīstībai. Tagad pētījumi rāda, ka policentrisms negarantē nomaļu ekonomisku attīstību, tādēļ izvirzīta cita attīstības koncepcija – sadarbība, papildinātība, tīklošanās.

Ko tas nozīmē praktiski? Jāveicina aktivitātes mikrolīmenī un pašnodarbinātie. Labs piemērs ir Jēkabpilī notikusī Jauno uzņēmēju kluba sanāksme – vieta, kur idejas tiekas ar naudu. Savukārt, attīstot mazpulku kustību, pašvaldība var nodrošināt savas izglītības iestādes ar vietējo pārtiku bez iepirkuma procedūras. 

Pašvaldības var palīdzēt procesa attīstībai, izveidojot tieši šo vietu, kur tikties. Atsaucība ir, piemēram, Auce, sākot jauno biznesmeņu apmācību, paredzēja 20 vietas (ar rezervi atkritēju kompensācijai – 25 vietas), bet pieteicās 40.   

Komiteja nolēma: pieņemt informāciju zināšanai.

Par ģenētiski modificēto organismu jautājumu ziņoja Vides ministrijas parlamentārā sekretāre Ž. Mikosa un Dabas aizsardzības departamenta Sugu un biotopu aizsardzības nodaļas vecākais konsultants Ē. Leitis. Viņi informēja par ģenētiski modificētu kultūraugu izmantošanas problēmām, uzsverot, ka galvenās briesmas rodas no tā apstākļa, ka atšķirībā no selekcijas te tiek nojauktas robežas starp sugām (kam nav zināmas sekas) un tiek radītas sugas, kādu dabā nav. Problēmai ir divas puses: ĢMO izmantošana pārtikā un lopbarībā un audzēšana.

Izmantošanai pārtikā un lopbarībā firmas pieteikušas 5 veidu ĢMO: kukurūzu, soju, rapsi, kokvilnu un cukurbietes. Ievērojot brīvas preču plūsmas principu, šie produkti nonāk arī Latvijas tirgu. Te pamatprincips – cilvēkam jādod tiesības izvēlēties – lietot šo produktu vai nē, tātad jābūt informācijai, ka produkts ir ĢMO, kā arī tas jānodala no parastiem produktiem. Praksē ĢMO uzrāda, ja piemaisījums pārsniedz 0,9% apjoma. Kontrolē Pārtikas un veterinārais dienests.

Audzēšanai pieteikts viens ĢMO – īpaša veida kukurūza, kuru apdraudēja īpaši kaitēkļi, bet modificētā versija izstrādā tādus toksīnus, kuri insektus atbaida. Ja šie toksīni nokļūst augsnē, tā top saindēta. Šis ĢMO aizliegts 49 valstīs vai teritorijās. Latvijai šīs kukurūzas audzēšana nav aktuāla, bet iesaistīties var.   

Ja saskaņā ar Ģenētiski modificēto organismu aprites likumu (pieņemts 2007.11.15) visas darbības ĢMO sakarā veica valsts iestādes, tad pēc 2009. gada 18. jūnija grozījumiem likumā tiesības aizliegt dotas arī pašvaldībām (22. pants). To jau ir izmantojušas vairākas pašvaldības.

Ja izvēlas vispār aizliegt, jārēķinās ar lielām izmaksām, jo aizliegums jāpamato ar pētījumiem, izdevīgāk piemērot līdzāspastāvēšanas noteikumus, kuri reglamentē informēšanas un saskaņošanas nosacījumus, kā arī attālumus līdz iespējamai blakusiedarbības vietai un izmantotās teritorijas atkalizmantošanas lieguma periodus.

Pašvaldībām pirms lēmuma pieņemšanas jākonsultējas ar iedzīvotājiem, taču jāņem vērā: ja izsludinātās apspriešanas laikā netiek saņemti protesti, tas uzskatāms par piekrišanas apliecinājumu. 

Debatēs tika ieteikts izvērtēt iespējamos draudus uzņēmējdarbības efektivitātei, jo, aizliedzot Latvijā audzēt ražīgus un veselus augus, bet ievedot tos no citām valstīm, cieš mūsu uzņēmumi.
Ē. Leitis uzsvēra, ka ĢMO pavada arī dažādi mīti. Jāievēro arī tas, ka ĢMO sēklas ir patentētas, tās izplata ar līgumiem, kuros ir dažādi ierobežojumi – sēklas nedrīkst pētīt, nedrīkst sēt nākamajos gados, tātad parādās atkarība no piegādātāja.

Komiteja nolēma: 1) pieņemt informāciju zināšanai; 2) lūgt Vides ministriju apkopot pašvaldību pieredzi un izplatīt atbilstošu pašvaldības saistošo noteikumu paraugu.

Ar studiju programmu „Telpiskās attīstības plānošana” un tās studentu sadarbību ar pašvaldībām iepazīstināja LPS padomniece G. Lukstiņa. Latvijas Universitātes Ģeogrāfijas un zemes zinātņu fakultātes studiju programma „Telpiskās attīstības plānošana” darbojas jau trešo gadu un ir akreditēta. Studijas beiguši jau 18 maģistri, otrajā kursā studē 18, bet pirmajā kursā – 20 studenti. Studiju laikā paredzētas arī prakses pašvaldībās visā valstī, kā arī kursa darbi par pašvaldību ieteiktiem objektiem.  Komiteja nolēma: pieņemt informāciju zināšanai.
Otrdien, 8.decembrī, Latvenergo notika seminārs pašvaldību priekšsēdētājiem un sociālo dienestu darbiniekiem par elektrības norēķinu karšu izsniegšanu sociālās kampaņas ietvaros. Semināru apmeklēja 128 pašvaldību pārstāvji.

Līdz ar to tiek uzsākta labdarības akcija, sniedzot palīdzību tām Latvijas ģimenēm, kuras nonākušas ekonomiski nelabvēlīgā situācijā. Pēc šobrīd Latvijas Pašvaldību savienībā apkopotās informācijas no pašvaldībām atbalstam ir pieteikti 66 tūkstoši trūcīgo mājsaimniecību, kas atbilst dāvinājuma mērķa grupām – trūcīgās mājsaimniecības, kas ir GMI (garantētā minimālā ienākuma) pabalsta saņēmējas un trūcīgās ģimenes ar bērniem. Paredzēts, ka palīdzību elektroenerģijas 500 kWh norēķinu karšu veidā saņems 100 000 Latvijas mājsaimniecību, tādēļ tiek plānots, ka atbalsta kampaņas laikā februāra beigās tiks vēlreiz apkopoti dati, lai izvērtētu un noteiktu pagaidām rezervēto 34 tūkstošu elektrības norēķinu karšu izsniegšanas mērķauditoriju. 

Jau šonedēļ elektrības norēķinu kartes saņēma vairāk nekā 40 novadu pašvaldības. Par kartīšu saņemšanu LPS lūdz pašvaldības iepriekš sazināties ar Gunti Apīni, tālrunis 67508522; 29197605; e-pasts vilks@lps.lv. 
Elektrības norēķinu karšu izsniegšanas laiks trūcīgajiem ir līdz 2010.gada 31.martam. 
Neskaidrību gadījumā uz klientu un arī pašvaldību darbinieku jautājumiem atbildes var saņemt pa bezmaksas tālruni 80 200 402.
Otrdien, 8.decembrī, notika LPS sarunas ar IZM par sporta jautājumiem. Sarunu darba kārtībā bija iekļauti šādi jautājumi: 

1. Izglītības un zinātnes ministrijas aktualitātes sporta nozarē.

2. Profesionālās ievirzes sporta izglītības iestāžu darbība pēc reģionālās reformas.

3. Par finansējumu profesionālās ievirzes sporta izglītības iestādēm.

Sarunu gaitā IZM Sporta departamenta direktore A.Brūne informēja, ka Izglītības un zinātnes ministrijas Sporta departaments ir saņēmis biedrības „Latvijas Basketbola savienība” vēstuli, kurā uzsvērts, ka mērķdotācijas profesionālās ievirzes sporta izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai sadales administrēšana būtu jāuztic sporta veidu federācijām. LPS un IZM nolēma neatbalstīt valsts dotācijas sporta treneru darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām piešķiršanu sporta federācijām šī finansējuma sadales administrēšanai.
Trešdien, 9.decembrī, Salaspilī notika pašvaldību sadraudzības un projektu speciālistu sanāksme. Tajā vairāku pašvaldību pārstāvji dalījās savā pieredzē, īstenojot starptautiskus projektus un aktivitātes. Salaspils 1.vidusskolas pārstāves iepazīstināja ar īstenotajām aktivitātēm Comenius programmas ietvaros. Bauskas, Limbažu, Valkas un Tukuma novada un Valmieras pilsētas pašvaldību pārstāves dalījās pieredzē, īstenojot sadraudzības projektus programmas „Eiropa pilsoņiem” ietvaros. Savukārt Salaspils pirmsskolas izglītības iestādes un Mūzikas un mākslas skolas pārstāvji iepazīstināja ar jau īstenotajām un iecerētajām starptautiskajām aktivitātēm. Tika sniegta arī aktuālā informācija par pašvaldību sadraudzības programmu „Eiropa pilsoņiem” un Latvijas Pašvaldību savienības plānotajām aktivitātēm pašvaldību sadraudzības un projektu koordinatoriem 2010.gadā. 
Pašvaldību sadraudzības koordinatoru sanāksme notika LPS īstenota un Eiropas Komisijas finansēta projekta „Atbalsta pasākumi pašvaldību sadraudzībai” ietvaros, kura viens no mērķiem ir veicināt pašvaldību sadraudzību un izveidot pašvaldību sadraudzības koordinatoru tīklu, tā sekmējot informācijas apmaiņu, pašvaldību sadraudzības veiksmīgumu un starptautisku projektu īstenošanu. 

Trešdien, 9.decembrī, biedrības „Latvijas Pašvaldību mācību centrs” (LPMC) biedru sapulce pieņēma lēmumus „Par izmaiņām biedrības biedru sastāvā” un „Par izmaiņām biedrības valdes locekļu sastāvā”.

Ar lēmumu „Par izmaiņām biedrības biedru sastāvā” sapulce, izskatot jaunizveidoto novadu domju lēmumus, apstiprināja par biedrības biedru saistību un tiesību pārņēmējiem šādu novadu pašvaldības: Pāvilostas novada pašvaldība (Pāvilostas pilsētas pašvaldības tiesību un saistību pārņēmēja); Ogres novads (Ķeipenes pagasts, Suntažu pagasts); Jaunpils novads (Jaunpils pagasts); Alūksnes novads (Alūksnes pilsēta); Talsu novads (Valdemārpils pilsēta); Bauskas novads (Bauskas pilsēta); Madonas novads (Madonas pilsēta); Strenču novads (Strenču pilsēta); Inčukalna novads (Vangažu pilsēta); Krustpils novads (Kūku pagasts).

Ar lēmumu „Par izmaiņām biedrības valdes locekļu sastāvā” sapulcē par biedrības valdes locekļiem ir apstiprināti: Andris Jaunsleinis, Latvijas Pašvaldību savienība; Eiženija Aldermane, Rīgas dome; Ligita Gintere, Jaunpils novada dome; Āris Vilšķērsts, Madonas novada dome un Miervaldis Krotovs, Talsu novada dome.

Plašāku informāciju par pašu LPMC skatiet www.lpmc.lv 
Piektdien, 11.decembrī, notika VRAA organizēts seminārs pašvaldību vadītājiem un speciālistiem par e-pakalpojumiem un e-iepirkumiem. 

Piektdien, 11.decembrī, notika LPS Tehnisko problēmu komitejas Dzīvokļu apakškomitejas sēde. Par likumu „Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likums”, kas stājas spēkā ar 2010.gada 1.janvāri, ziņoja un uz pašvaldību jautājumiem atbildēja Mārtiņš Auders – Ekonomikas ministrijas Būvniecības un mājokļu politikas departamenta Dzīvokļu nodaļas vadītājs. Apakškomiteja secināja, ka joprojām ir daudz neskaidru jautājumu: kā konstatēt, ka dzīvojamās mājas īpašnieks neveic tās pārvaldīšanu; kā veikt norīkotā pārvaldnieka izvēles procedūru; kāds ir mehānisms pašvaldību izdevumu, kas iztērēti apdraudējuma novēršanai, atlīdzināšanai. Īpašu neapmierinātību pašvaldībās ir izraisījis fakts, ka 7.decembrī MKK pieņēma lēmumu, ka līdz 2013.gadam netiks realizēts valsts atbalsts dzīvojamo māju renovācijai, ja to tehniskais stāvoklis ir bīstams cilvēku veselībai un dzīvībai. Valsts atbalsts tiek saglabāts tikai energoefektivitātes pasākumiem, kam ir ES fondu finansējums. Taču Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likums paredz, ka pašvaldībām ir jāpalīdz šādu jautājumu risināšanā, ja dzīvokļu īpašnieki netiek galā. Apakškomiteja apsprieda priekšlikumu, vai dzīvojamo māju norīkoto pārvaldnieku ieviešana arī nebūtu jāatliek līdz 2013.gadam. Vienots viedoklis netika panākts, jo daļa sēdes dalībnieku norādīja, ka norīkotie pārvaldnieki pirmām kārtām ir nepieciešami denacionalizētajām mājām, kurās apsaimniekošana ir neapmierinoša. Apakškomiteja vienojās, ka ir jāapkopo pieredze šī likuma ieviešanā un pie šā jautājuma jāatgriežas 2010.gada 1.pusgadā. Mārtiņš Auders skaidroja, ka pašvaldībām ir jāieceļ norīkotais pārvaldnieks, ja tās neapsaimniekošanas dēļ var rasties reāls apdraudējums cilvēku veselībai un dzīvībai. Citos gadījumos norīkotā pārvaldnieka iecelšana nav obligāta.  
Piektdien, 11.decembrī, Jelgavas novada domē notika Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) gada sapulce, kurā piedalījās arī Eiropas izpilddirektoru asociācijas UDITE prezidents Bairons Deiviss. Sapulce ievēlēja LPIA jauno valdi šādā sastāvā: no Kurzemes – Talsu novada pašvaldības izpilddirektors Normunds Tropiņš, no Latgales – Daugavpils novada pašvaldības izpilddirektore Vanda Kezika, no Vidzemes – Madonas novada pašvaldības izpilddirektors Āris Vilšķērsts, no Zemgales – Dobeles novada pašvaldības izpilddirektora vietnieks Gunārs Kurlovičs, no Pierīgas – Sējas novada pašvaldības izpilddirektors  Guntars Jākobsons, no Rīgas – Austrumu izpilddirekcijas izpilddirektors Dmitrijs Pavlovs, no republikas pilsētām – Jelgavas pilsētas pašvaldības izpilddirektore Irēna Škutāne. Par LPIA valdes priekšsēdētāju ievēlēja Normundu Tropiņu. Veiksmi un darba sparu jaunajai LPIA valdei un jaunajam priekšsēdētājam! Paldies iepriekšējai valdei, priekšsēdētājai Mudītei Priedei un LPS padomniekam izpilddirektoru darba jautājumos Bruno Otersonam, kurš šo darbu veica 12 gadus un no kura stafeti pārņem Sniedze Sproģe.  
Jaunnedēļ un turpmāk

Otrdien, 15.decembrī, pulksten 10 LPS telpās notiks profesionālās izglītības darba grupas sēde. Darba kārtībā:

1. Par Profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas plāna projektu.
2. Par pārstāvju izvirzīšanu Izglītības un zinātnes ministrijas darba grupai.

Otrdien, 15.decembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks apvienotā LPS Izglītības un kultūras komitejas un Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomitejas sēde. Darba kārtībā:

1. Par grozījumiem Ministru kabineta 1999.gada 13.jūlija noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem”. Ziņo Viesturs Dandens, Apes novada domes priekšsēdētājas vietnieks
2. Par IZM sagatavoto Profesionālo mācību iestāžu tīkla optimizāciju. Ziņo darba grupas vadītājs

3. Par grozījumiem Jaunatnes likumā un projektu konkursiem Jauniešu centru darbības nodrošināšanas atbalstam pašvaldībās. Ziņo Dace Ratniece, IZM Politikas koordinācijas departamenta direktore, un Andris Grafs, IZM Jaunatnes politikas nodaļas vadītājs

4. Par Neatkarības dienas svinībām 2010. gada 4.maijā. Ziņo Olga Kokāne, LPS priekšsēža padomniece

5.  Par pārstāvi projekta „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos. Ziņo Ligita Gintere, komitejas priekšsēdētāja
Dažāda informācija.     
Līdz 15.decembrim pa telefonu 67358145 vai e-pastu ramona.kacanova@latviatourism.lv var pieteikties Tūrisma forumam, kas 16.decembrī notiks Reval Hotel Latvija zālē Omega. Skatiet pielikumu Nr.4.
Trešdien, 16.decembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiek Latvijas Pašvaldību sociālās aprūpes iestāžu asociācijas (LPSAIA) valdes sēde.

Otrdien, 22.decembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiek LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde.
LPS nesaskaņo

· LM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 3.novembra noteikumos Nr.1251 „Noteikumi par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksām”” (Pielikums Nr.1);
· TM un FM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kadastrālās vērtības daļas aprēķināšanas kārtība nekustamā īpašuma nodokļa vajadzībām” (Pielikums Nr.6);
· TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par kadastra informācijas sistēmas uzturēšanai nepieciešamās informācijas sniegšanas kārtību un apjomu” (Pielikums Nr.7); 
· TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas pieprasīšanas un izsniegšanas kārtība” (Pielikums Nr.8)
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1772. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 13.februāra noteikumos Nr.26 "Noteikumi par ēku energosertifikāciju"" 

VSS-1773. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 13.februāra noteikumos Nr.26 "Noteikumi par energoauditoriem""  

VSS-1778. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamās mantas domājamo daļu Vidusceļa ielā 23, Liepājā, pārdošanu"  

VSS-1779. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamās mantas domājamo daļu Krāslavas ielā 70, Daugavpilī, pārdošanu"  

VSS-1775. Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 24.februāra noteikumos Nr.169 "Noteikumi par Sociālās integrācijas valsts aģentūras sniegto publisko maksas pakalpojumu cenrādi""  

VSS-1765. Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 25.augusta noteikumos Nr.682 "Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta programmas "Pārrobežu sadarbība" apakšprojektu iesniegumu atklāta konkursa nolikums""  

VSS-1757. Likumprojekts "Grozījumi Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā"  

VSS-1764. Par smēķēšanas ierobežošanas valsts komisiju  

Piesakieties uz atsavināmo valsts kustamo mantu!
TA-4431. Informatīvais ziņojums par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu  

TA-4414. Informatīvais ziņojums par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu   
Latvijas Vēstnesī

LV, 08.12.2009., Nr.192:

Dabas lieguma "Stompaku purvi" individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi
Ministru kabineta noteikumi Nr.1315 
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 18.augusta noteikumos Nr.667 "Noteikumi par darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.5.1.2.2.apakšaktivitāti "Reģionālu atkritumu apsaimniekošanas sistēmu attīstība""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1356 

Par sabiedriskā labuma organizācijas statusa piešķiršanu biedrībai "Latvijas Pašvaldību savienība" papildu sabiedriskā labuma darbības veidam
Finanšu ministrijas lēmums Nr.320
LV, 09.12.2009., Nr.193:

Grozījums Bērnu tiesību aizsardzības likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201710" Grozījumi Bāriņtiesu likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201717" Grozījumi Ministru kabineta iekārtas likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201712" Grozījumi Republikas pilsētas domes un novada domes deputāta statusa likumā
Grozījums Valsts un pašvaldību mantas atsavināšanas likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201722" Grozījumi Sabiedriskā transporta pakalpojumu likumā
Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 3.februāra noteikumos Nr.107 "Noteikumi par ikgadējo valsts atbalstu lauksaimniecībai un tā piešķiršanas kārtību"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1380
LV, 10.12.2009., Nr.194:

Grozījumi Augstskolu likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201787" Grozījumi Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201791" Grozījums Vides aizsardzības likumā
Grozījumi Ģenētiski modificēto organismu aprites likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201786" Grozījumi Likumā par ostām
Grozījums Enerģētikas likuma atsevišķu pantu spēkā stāšanās kārtības likumā
Noteikumi par rūpnieciskās zvejas limitiem un to izmantošanas kārtību iekšējos ūdeņos
Ministru kabineta noteikumi Nr.1374 
Noteikumi par rūpnieciskās zvejas limitiem un to izmantošanas kārtību piekrastes ūdeņos
Ministru kabineta noteikumi Nr.1375 

LV, 10.12.2009., Nr.195:
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 19.maija noteikumos Nr.347 "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma aktivitāti "Publiskās pārvaldes cilvēkresursu plānošanas un vadības sistēmas attīstība""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1385

Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 25.jūnija noteikumos Nr.342 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 304-03 "Būvdarbu autoruzraudzības noteikumi""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1386
Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 24.februāra noteikumos Nr.197 "Noteikumi par darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.3.2.2.aktivitāti "Atbalsts ieguldījumiem mikro, maziem un vidējiem komersantiem īpaši atbalstāmajās teritorijās""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1387

Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 11.februāra noteikumos Nr.94 "Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta prioritātes "Ilgtspējīga attīstība" otrā individuālo projektu iesniegumu atklāta konkursa nolikums"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1390 

Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 11.februāra noteikumos Nr.95 "Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta prioritātes "Vides aizsardzība" otrā individuālo projektu iesniegumu atklāta konkursa nolikums"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1391 
Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts pamatbudžeta apakšprogrammas"Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem"
Ministru kabineta rīkojums Nr.828 – Lubānai 

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Janvāri ES Padomē sākas Spānijas prezidentūra 

Spānijas Teritoriālās politikas ministrijas pārstāvis iepazīstināja ar  spāņu prezidentūras plāniem attiecībā uz reģionālās attīstības jautājumiem.

Spāņu reģioniem vieniem no retajiem ir tiesības piedalīties atsevišķās ES Padomes sēdēs (kopš 2005.g. sākuma.) – lauksaimniec. un zivsaimniecības, vides; sociālās politikas un veselības; izglītības, kultūras un jaunatne padomēs.

Spāņu programmā ir 12 prioritātes, t.sk. 4 pašvaldībām nozīmīgi jautājumi:

1) Post-Lisbon 2010 jeb ES 2020 strātēģija;

2) ES social agenda & equality;

3) Mid-term budget review;

4) Institucionālie jautājumi.

Spāņi nākamajā pusgadā plāno vairākus pašvaldībām nozīmīgus pasākumus:

· Ministru sanāksme, sadarbībā ar RK (par KP nākotni un RK balto grāmatu par daudzlīmeņu pārvaldību);

· EGTC sanāksme;

· Reģionu dalība ES Padomē – pieredzes apmaiņas pasākums;

· Ikgadējā augsta līmeņa pašvaldību tikšanās, lai informētu par reģionālo politiku Spānijā;

· 22.-24.02. ES pašvaldību samits „Local government working for new Europe” – ideju un pieredzes apmaiņa starp pašvaldībām un nac.valdībām (krīzes kontekstā, finansu modeļi un administratīvās struktūras utt.)

Konference par ES stratēģiju Baltijas jūras reģionam

8.decembrī Briselē notika konference par BJR stratēģiju, kurā uzstājās arī LPS vecākais padomnieks Māris Pūķis. Sanāksmes ietvaros Baltijas valstu pārstāvji iepazīstināja ar pašvaldībām svarīgiem jautājumiem stratēģijas kontekstā. EST Igauņiem prioritāte it IKT. DE Vācijas Meklenburgas Vopomerānas reģions  ir vienīgais reģions, kas ir tieši atbildīgs par vienu no stratēģijas prioritātēm – tūrismu. Viņiem ir vairāki prioritārie projekti, kuros aicinās sadarboties partnerus no citām valstīm. Viens no tiem ir tūrisma attīstība lauku apvidos u.c. www.baltic-se-strategy-tourism.eu. LV Māris Pūķis ierosināja, ka nākamajā programmēšanas periodā jāapsver mērķfinansējuma piešķiršana projektiem makroreģionos. Tāpat minēja, ka LV prioritāte ir enerģijas avotu dažādošana, lai arī konkrēti projekti vēl nav izvirzīti, jo partneri reģionā ir ļoti dažādi ar dažādām interesēm. LV pašvaldībām svarīgs ir ilgtspējīgas enerģijas aspekts un energoveiktspēja. LT uzskata, ka nav loģiski, ka šī stratēģija LT ir ĀM pārziņā, jo tas padara procesu pārlieku tehnokrātisku. LT 3 prioritātes – transports (iekšējais un ārējais, t.sk. via Baltica un Rail Baltica), lauksaimniecības un mežsaimniecības attīstība, noziedzības apkarošana. LT ir 10 prioritārie projekti, kuros pašvaldībām ir ierobežota loma, izņemot ekon.attīstības, t.sk. MVU attīstības un energoefektivitātes projektus. LT aicina kombinēt esošos finanšu instrumentus (ES, nac., vietējais, privātais vai PPP), t.sk. arī Kaimiņattiecību instrumentu, neskatoties uz to, ka Baltkrievijas un Ukrainas statuss šajā stratēģijā nav skaidrs. LT uzskata, ka jāievieš stratēģijas uzraudzības un izvērtēšanas mehānisms. PL uzskata, ka katram reģionam ir savas stratēģijas, tāpēc jāizvērtē, kuras stratēģijas daļas atbilst ES stratēģijas mērķiem. Katra valsts un reģions īsteno visdažādākos projektus, kuru lielākā daļa varētu klasificēties kā ES strat.BJR projekti, tāpēc šīs stratēģijas pievienotā vērtība ir rīcības koordinēšana un informācijas apmaiņas dažādos līmeņos. Jādomā kā  pārvērst stratēģijas mērķus ES politikās (coherence). SE pārstāve uzskata, ka jāiesaista viņu Norvēģijas un Krievijas draugi un partneri. Uzskata, ka stratēģijā jādomā par ilgtspējīgu attīstību – vides, ekon. un soc. Eiropas Komisijas Reģionālās politikas ģenerāldirektorāta/ DG REGIO pārstāvis aicina pašvaldības tikties ar atbildīgajām ministrijām un runāt par iespējamo pašvaldību iesaisti. Piekrīt, ka periodiski jāizvērtē, kuri mērķi sasniegti, cik lielā mērā. Tāpat informēja, ka DG REGIO tiekas ar pārējiem DG (TREN, MARE, ENV) par to, kā varētu piesaistīt viņu budžeta līnijas un fondus stratēģijas īstenošanai – TEN-T, Fisheries fund u.c. līdzekļus.  

Tika sniegat informācija , ka EP šonedēļ pieņem lēmumu par 20 miljonu piešķiršanu šai stratēģijai. Iespējams, ka šie līdzekļi varētu būt pieejami projektu sagatavošanai.  

Austrumu partnerība: 8.decembrī ES Reģionu Komitejas prezidents Van den Brande piedalījās ārlietu ministru sanāksmē, aicinot ministrus partnerības īstenošanā veidot „teritoriālu” pieeju, kā arī ierosinot konkrētus sadarbības mehānismus ar  pašvaldībām. RK prezidents ierosināja slēgt daudzpusējos līgumus ar EGTC  palīdzību (European Grouping of Territorial Cooperation jeb Eiropas teritoriālās sadarbības grupējumi, kurus LV līdz šim neatbalstīja) Armēnijā, Azerbaidžānā, Baltkrievijā, Gruzijā, Moldovā un Ukrainā. Tāpat RK aicina iesaistīt AP valstu pašvaldības ES notiekošajos SF projektos, kas varētu attīstīt to administratīvo kapacitāti un veicināt labu pārvaldību. Arī Es iestādēm būtu jāveicina jauna prakse, īstenojot ES un partnervalstu pašvaldību darbinieku apmaiņu. RK rīkos 2. AP pašvaldību forumu 2010.gada rudenī, kas būs turpinājums jūnija forumam un aprīlī pieņemtajam RK atzinumam. 

10.12.09. Briselē norisinājās RK Ilgtspējīgas attīstības komisijas DEVE sēde, kurā piedalījās Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs un Grobiņas novada domes deputāts Jānis Neimanis.

 Tika skatīti 2 atzinumu projekti - par tematu “Mērķtiecīgāks atbalsts lauksaimniekiem apgabalos, kuros ir nelabvēlīgi dabas apstākļi” (Ziņotājs: Luis Durnwalder kgs (IT/PPE) un „Par lauksaimniecības produktu kvalitātes politiku” (Ziņotājs: Pedro Sanz Alonso kgs (ES/PPE)). Abus atzinumus paredzēts pieņemt plenārajā sesijā, kas notiks 10.-11. februārī.

Tāpat notika debates par aktuālu jautājumu — “Vietējo un reģionālo pašvaldību nozīme epidēmiju pārvaldībā, it īpaši saistībā ar H1N1 gripu”, kurās uzstājās Zviedrijas prezidentūras pārstāvis -par Padomes secinājumu “Pandēmija (H1N1) 2009. Gadā-stratēģiska pieeja” īstenošanu, EK Veselības un patērētāju aizsardzības ĢD Veselības apdraudējumu nodaļas pārstāvis Paolo Guglielmetti kga -par EK paziņojumu “Pandēmija (H1N1) 2009. gadā” un RK loceklis Rouillon kgs (FR/PSE) -par H1N1 gripas profilakses pasākumu veikšanu vietējā līmenī.
EDUC sēde 11.12.09.

11.12.09. Briselē norisinājās RK  kultūras, izglītības un sociālās politikas komisija (EDUC) sēde, kurā piedalījās padomes Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa un Jaunpils novada domes priekšsēdētāja Ligita Gintere. Tika skatīti 4 atzinumu projekti - atzinums par paziņojumu “ES jaunatnes stratēģija – ieguldīt jaunatnē, iesaistīt jauniešus” (Ziņotājs: Anton Rombouts kgs (NL/PPE)), pašiniciatīvas atzinums par tematu “Analfabētisma apkarošana — tālejošs mērķis atstumtības novēršanai un personības pilnveidošanas sekmēšanai” (Ziņotāja: Mireille Lacombe (FR/PSE)) un “Zaļā grāmata: jauniešu mācību mobilitātes veicināšana” (Ziņotāja: Ursula Männle kdze (DE/PPE)) kā arī vispārējs atzinums  “Lietiskais internets – rīcības plāns Eiropai un publiskā sektora informācijas atkalizmantošana — pārskats par Direktīvu 2003/98/EK” (Ziņotājs: Dumitru Enache (RO/PPE)). Visus atzinumu paredzēts pieņemt plenārajā sesijā, kas notiks 2010. gada 10. un 11. februārī.

Seminārs „Migrācija pašvaldību attīstībai”

norisinājās  Briselē 11.decembrī. Pasākumā LPS priekšsēža padomniece Evita Gržibovska iepazīstināja ar LPS un Gruzijas Pašvaldību asociācijas projektu, kura ietvaros plānots veikt pieredzes apmaiņu starp Gruzijas un Latvijas pašvaldībām par to, kā sadarboties ar emigrējušiem iedzīvotājiem un viņu ģimenēm, lai veicinātu ekonomisko attīstību pašvaldībā. Tika iepazīstināti piemēri no Liepājas, Jēkabpils un Rēzeknes. Semināru rīko itāļu reģioni, sadarbībā ar Eiropas Komisiju, UNDP u.c. organizācijām. 

Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
ELENA (European Local Energy Assistance) ir tehniskās palīdzības programma, kas paredzēta pašvaldību nodrošināšanai ar finansējumu, lai tās varētu īstenot ilgspējīgas enerģijas projektus. Projekti var būt no energoefektīvas apkures līdz videi draudzīgam transportam, galvenais, lai to rezultātā samazinātos CO2 izmešu daudzums atbilstoši Mēru līgumam. ELENA finansējuma shēma tiks apspriesta semināros 2010.gadā, skatiet www.eumayors.eu. 
Dažādi

Lauku atbalsta dienests ir izsludinājis atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” 8.kārtu no 2009.gada 11.decembra līdz 2010.gada 11.janvārim ar kopējo publisko finansējumu 10 000 000 LVL (desmit miljoni latu) apmērā un 9.kārtu no 2010.gada 12.janvāra līdz 2010.gada 12.februārim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā. Skatiet pielikumu Nr.5. Piesakieties aktīvi un jautājumu gadījumā vērsieties pie LPS padomnieces Sniedzes Sproģes, tālrunis 67508529; 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv 
Sakarā ar to, ka 2010.gada 4.maijā būs jau 20.gadadiena kopš Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas, LPS lūdz informēt par pašvaldību plānotajiem Neatkarības dienas pasākumiem. Lūdzu, iesūtiet informāciju uz e-pastu olga@lps.lv  
Projekts “Pēdas” atgādina, ka 2010.gada 24.aprīlī notiks Lielā talka, un aicina pašvaldības ievietot savās mājas lapās saiti uz šo karti: http://www.kurtuesi.lv/pedas
ar aicinājumu iedzīvotājiem iekartēt nelegālās atkritumu izgāšanas vietas. Ja vēlaties ievietot mājas lapā baneri, kas ved uz šo karti, lūdzu, izvēlieties baneri šeit: 
http://www.pedas.lv/karte/baneri/
Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 
 

Eiropas Savienībai vienojoties ar Krieviju par finansēšanas līgumiem, ir radīts pamats, lai uzsāktu Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmas ieviešanu, kurā pierobežas reģionu attīstībai būs pieejami teju 63 miljoni eiro (44,2 miljoni latu). Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmā no Latvijas var piedalīties Latgale un Vidzeme, no Igaunijas – Kirde-Eesti, Lõuna-Eesti, Kesk-Eesti, no Krievijas – Ļeņingradas apgabals, Pleskavas apgabals, Sanktpēterburga. Plašāka informācija www.raplm.gov.lv sadaļā „Eiropas Savienība”.

Igaunijas–Latvijas programma arī turpmāk pieņems pārrobežu projektu pieteikumus dažādās jomās. Lai uzzinātu vairāk par šo programmu, lūdzu, apmeklējiet mājas lapu www.estlat.eu. 

 Līdz 2010.gada 31.martam Dubaijas Starptautiskās balvas par labo praksi dzīves vides uzlabošanā valde aicina pieteikties šai balvai. Katru reizi tiek apbalvotas 12 iniciatīvas. Katrs uzvarētājs saņem naudas balvu 30 000 ASV dolāru apmērā, sertifikātu un trofeju. Kandidāti, kas pieteiksies balvai līdz 31.01.2010., saņems atbildes par viņu pieteikumu virzību. Pieteikties var tiešsaistē www.dubaiaward.ae  

Pielikumi

Nr.1 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par LM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 3.novembra noteikumos Nr.1251 „Noteikumi par valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu pašvaldībām garantētā minimālā ienākumu līmeņa pabalsta un dzīvokļa pabalsta izmaksām””;

Nr.2 – biedrības „Par Latvijas cukurrūpniecības saglabāšanu” parakstu vākšanas aicinājums;

Nr.3 – VRAA informācija par skolēnu pārvadājumu kompensāciju pašvaldībām;
Nr.4 – Uzaicinājums uz Tūrisma forumu;
Nr.5 – LAD projektu konkursa izsludināšana pamatpakalpojumu 8. un 9.kārtai;
Nr.6 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par TM un FM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kadastrālās vērtības daļas aprēķināšanas kārtība nekustamā īpašuma nodokļa vajadzībām”;
Nr.7 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par kadastra informācijas sistēmas uzturēšanai nepieciešamās informācijas sniegšanas kārtību un apjomu”; 
Nr.8 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas pieprasīšanas un izsniegšanas kārtība”;
Nr.9 – Ziemupes Ziemassvētku vecīša uzaicinājums.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.48


11.12.2009.
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