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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Pašvaldību finanses 2010.gadā!
Mājas lapā www.lps.lv LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sadaļā ir ievietots pašvaldību finanšu izlīdzināšanas provizoriskais aprēķins 2010.gadam. Skatiet www.lps.lv Komitejas/Finanšu un ekonomikas jautājumu komiteja jeb šeit: http://www.lps.lv/images/objects/committee_files/committee_files/d23be10a708a2e4a9d8ee986e642f12bProvizoriskais_pasvaldibu_izlidzinasanas_aprekins_2010gadam.xls
Uzmanību rajonu padomēm!

Finansējums sabiedriskajam transportam!
Satiksmes ministrijai (SM) valdība ir piešķīrusi 4,2 miljonus latu sabiedriskā transporta dotācijām. Dokumentos valdībai Satiksmes ministrija skaidro, ka jūnijā veiktajos budžeta grozījumos dotāciju apjoms sarucis par 7,5 miljoniem latu, taču parādu apjoms sabiedriskā transporta uzņēmumiem gada beigās var sasniegt 6,2 miljonus latu. SM apgalvo, ka tas noticis, neraugoties uz centieniem optimizēt sabiedriskā transporta tīklu. Tomēr pašlaik 4,2 miljoni latu sedz pilnībā šā gada parādus un pusi no peļņas kompensācijām. Tas nozīmē, ka parādsaistības rajona padomēm pret sabiedrisko transportu tiks dzēstas šā gada nogalē, taču nav zināms, vai pilnā apmērā, jo pašlaik nav informācijas par sadalījumu. Lūdzam rajonu padomju izpildinstitūcijas būt gatavām gada beigās pārskaitīt pārvadātājiem saņemto finansējumu kompensācijām! 
Ministru kabinetā

Otrdien, 15.decembrī, Ministru kabinets apstiprināja Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas (RAPLM) izstrādātos grozījumus noteikumos par kritērijiem un kārtību valsts budžeta dotācijas piešķiršanai pašvaldībām un plānošanas reģioniem Eiropas Savienības (ES) struktūrfondu un Kohēzijas fonda līdzfinansēto projektu īstenošanai. RAPLM informāciju skatiet pielikumā Nr.5. 
Otrdien, 15.decembrī, valdība atbalstīja Izglītības un zinātnes ministrijā (IZM) sagatavoto profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas plānu, kas paredz līdz 2015.gadam reorganizēt gandrīz pusi no IZM padotībā esošajām profesionālās izglītības iestādēm. No pašreizējām 59 profesionālās izglītības iestādēm IZM piedāvājusi saglabāt 33, tai skaitā 14 kompetenču centrus, savukārt 10 skolas IZM plāno nodot pašvaldībām, lai pašvaldības apvieno tās ar vispārējās izglītības vai interešu izglītības iestādēm. Informāciju par profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas plānu skatiet pielikumā Nr.6.
Otrdien, 15.decembrī, valdība arī atbalstīja priekšlikumus krīzes laikā pārskatīt pašvaldību funkcijas, samērojot to izpildi ar pašvaldībām pieejamo finansējumu (RAPLM informācija pielikumā Nr.9).
Šonedēļ 
Otrdien, 15.decembrī, notika LPS profesionālās izglītības darba grupas sēde. Par pārstāvjiem Izglītības un zinātnes ministrijas darba grupai izvirzīja: Liepājas domes priekšsēdētāja vietnieci Silvu Goldi, Mālpils novada domes priekšsēdētāju Aleksandru Lielmežu un pārstāvi, kuru deleģēs Rīgas pašvaldība.
Apspriežot Profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas plāna projektu, Aleksandrs Lielmežs uzsvēra, ka valdībai ir konceptuāli jāizlemj, ko darīt ar profesionālās izglītības iestādēm, jo IZM uzsāktā rīcība, ka daļu profskolu paturētu IZM, bet daļu uzspiestu pašvaldībām, ved uz nekurieni.
Darba grupa nolēma: aicināt pašvaldības nepārņemt profesionālās izglītības iestādes un neļaut IZM turpināt līdzšinējo taktiku, apstrādājot pašvaldības pa vienai un pierunājot pārņemt to teritorijā esošās profskolas.
Otrdien, 15.decembrī, LPS notika Novadu apvienības valdes sēde, kurā arī izskatīja IZM sagatavoto profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas plānu. Arī Novadu apvienības valde vienojās aicināt pašvaldības nepārņemt profesionālās izglītības iestādes, kamēr nebūs sakārtots to finansējums.

LPS finanšu un ekonomikas padomniece Lāsma Ūbele Novadu apvienības valdi informēja par kopējo finanšu situāciju novadu pašvaldībās. IIN neizpilde 2009.gada beigās novadu pašvaldībās būs tuvu 30 miljoniem latu. LPS ir panākusi, ka Likums par valsts budžetu 2010.gadam pašvaldībām garantē IIN prognozes izpildi 92% apmērā – likumā ir noteikts, ka FM līdz katra nākamā mēneša 15.datumam izvērtē IIN ieņēmumus pašvaldībās un, ja neizpilde ir lielāka par 8%, tad FM iesniedz MK priekšlikumu kompensēt pašvaldībām IIN neizpildi, kas pārsniedz 8%. Novadu apvienības priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs sacīja, ka novadu 16.decembra sarunā ar reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministru Edgaru Zalānu ir jārunā par to, ka 2010.gada pirmajos trīs mēnešos pašvaldībām būs nopietns naudas trūkums, un valdībai kompensācijām pašvaldībām būs nepieciešams 21 miljons latu. (To E.Bartkevičs 16.decembrī arī pateica E.Zalānam.) 
Otrdien, 15.decembrī, notika apvienotā LPS Izglītības un kultūras komitejas un Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomitejas sēde. 
Viesturs Dandens, Apes novada pašvaldības domes priekšsēdētājas vietnieks, izteica priekšlikumu Ministru kabineta 13.07.1999. noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem” noteikt maksimālās izmaksas budžeta gadā par vienu izglītojamo (audzēkni) pašvaldību savstarpējos norēķinos par izglītības iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem. G.Auza (Jelgava) informēja, ka pilsētu politiķi neatbalsta maksimālās robežas noteikšanu par vienu izglītojamo (audzēkni) pašvaldību savstarpējos norēķinos par izglītības iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem. J.Raščevskis uzsvēra, ka viedokļi par maksimālās robežas noteikšanu ir kardināli atšķirīgi. L.Gintere atgādināja, ka šis jautājums ir izskatīts pašvaldību grupās, Pagastu apvienībā, Lielo pilsētu asociācijā, LPS valdes sēdē un kongresos, bet risinājums nav panākts. 

Komiteja arī izskatīja jautājumu par Izglītības un zinātnes ministrijas izstrādāto Profesionālās izglītības iestāžu optimizācijas programmu un nolēma:

1) pašvaldībām nepārņemt nevienu profesionālās izglītības iestādi, kamēr nav skaidras politikas par profesionālās izglītības iestāžu finansēšanu;

2) jautājumu par Izglītības un zinātnes ministrijas izstrādāto Profesionālās izglītības iestāžu optimizācijas programmu izskatīt Latvijas Pašvaldību savienības valdes un domes sēdē. 

Dace Ratniece, Izglītības un zinātnes ministrijas Politikas koordinācijas departamenta direktore, informēja par projektu konkursiem Jauniešu centru darbības nodrošināšanas atbalstam pašvaldībās.

Andris Grafs, Izglītības un zinātnes ministrijas PKD Jaunatnes politikas nodaļas vadītājs, informēja par grozījumiem Jaunatnes likumā.

Izglītības un kultūras komiteja un Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomiteja, izvērtējusi Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavotos grozījumus Jaunatnes likumā, nolēma nesaskaņot tos, jo iebilst pret jaunu funkciju noteikšanu pašvaldībām, kā to paredz likuma grozījumi 5.pantā:

 „Pašvaldība, nodrošinot institucionālu sistēmu darbam ar jaunatni:

1) nosaka atbildīgo pašvaldības institūciju darbam ar jaunatni;

2) izveido pašvaldības jaunatnes lietu konsultatīvo komisiju, kas veicina pašvaldības darba ar jaunatni plānošanu un īstenošanu, kā arī jauniešu līdzdalību lēmumu pieņemšanā;

3) izveido pašvaldības jauniešu domi, kas veicina jauniešu sadarbību, pieredzes apmaiņu un iniciatīvas darbā ar jaunatni.”

Izglītības un kultūras komiteja un Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomiteja ierosina izteikt likumprojekta 5.pantu šādā redakcijā:

„5.pants. Pašvaldības kompetence jaunatnes politikas nozarē

(1)  Pašvaldība, pildot savas funkcijas, veic darbu ar jaunatni, ievērojot jaunatnes politikas pamatprincipus un valsts jaunatnes politikas attīstības plānošanas dokumentus. Pašvaldība var izstrādāt vietēja līmeņa darba ar jaunatni attīstības plānošanas dokumentus. 

(2) Pašvaldība savā darbībā nodrošina jaunatnes organizācijām un jauniešu iniciatīvu grupām iespēju iesaistīties jaunatnes politiku ietekmējošu pašvaldības lēmumu apspriešanā pirms to pieņemšanas. Pašvaldība sekmē jaunatnes organizāciju un jauniešu iniciatīvu grupu veidošanos un darbību.

(3) Pašvaldība var izveidot institucionālu sistēmu darbam ar jaunatni:

1) nosakot atbildīgo institūciju darbam ar jaunatni;

2) pieņemot darbā jaunatnes lietu speciālistu – personu, kas plāno, veic un koordinē darbu ar jaunatni;

3) izveidojot jauniešu centru, kura mērķis ir veicināt pašvaldības jauniešu iniciatīvas, līdzdalību lēmumu pieņemšanā un sabiedriskajā dzīvē;

4) izveidojot jaunatnes lietu konsultatīvo komisiju, kas veicina pašvaldības darba ar jaunatni plānošanu un īstenošanu, kā arī jauniešu līdzdalību lēmumu pieņemšanā;

5) izveidojot jauniešu domi, kas veicina jauniešu sadarbību, pieredzes apmaiņu un iniciatīvas darbā ar jaunatni;

6) paredzot citu kārtību, kādā veicams darbs ar jaunatni.”

E.Kresse informēja, ka 23.decembrī Izglītības un zinātnes ministrijā notiks saskaņošanas sanāksme par grozījumiem Jaunatnes likumā.

O.Kokāne informēja, ka, lai nodrošinātu savlaicīgu un saskaņotu Latvijas Republikas Neatkarības deklarācijas pasludināšanas 20.gadadienas svētku organizēšanu, Ministru kabinets ir apstiprinājis Rīcības komiteju un Valsts prezidents Valdis Zatlers noteicis Goda komitejas sastāvu Latvijas Neatkarības deklarācijas 20.gadadienas svētku organizēšanai, tajā pulcējot ne tikai valsts augstāko vadību, bet arī bijušos Latvijas Tautas frontes līderus. Goda komiteju svētku organizēšanai vadīs Valsts prezidents, priekšsēdētāja vietnieks būs Saeimas priekšsēdētājs Gundars Daudze. Komitejas sastāvā būs arī Ministru prezidents V.Dombrovskis, Rīgas domes priekšsēdētājs Nils Ušakovs un Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdis Andris Jaunsleinis. O.Kokāne aicina pašvaldības informēt par plānotajiem Neatkarības dienas pasākumiem 2010.gada 4.maijā, atūtot e-pastu uz adresi olga@lps.lv. 
Komiteja nolēma par pārstāvi projekta „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos” uzraudzības komitejā deleģēt Cēsu novada pašvaldības Izglītības nodaļas vadītāju Lolitu Kokinu; bet Mārupes novada domes priekšsēdētāja vietnieci Līgu Kadiģi un Daugavpils novada pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta komitejas priekšsēdētāju Jāni Belkovski deleģē darba grupā Profesionālās izglītības likumprojekta izstrādei.

Jaunnedēļ un turpmāk

Otrdien, 22.decembrī, pulksten 12.30 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. Darba kārtībā:

1. Par valsts un pašvaldību autoceļu uzturēšanu 2010. gadā, par VAS „Latvijas Valsts ceļi” un pašvaldību sadarbību, par pašvaldību ceļu un ielu reģistrācijas kārtību. (Ziņo: I. Pāže – VAS „Latvijas Valsts ceļi” valdes priekšsēdētājs);
2. Par Ministru kabineta noteikumu projektu „ Grozījumi Ministru kabineta 2008. gada 11. marta noteikumos Nr. 173” Valsts pamatbudžeta valsts autoceļu fonda programmai piešķirto līdzekļu izlietošanas kārtību”. (Ziņo: A. Salmiņš – LPS padomnieks, līdzziņo VAS „Latvijas Valsts ceļi” pārstāvis);

3. Par grozījumiem Transporta attīstības pamatnostādnēs 2007.- 2013.gadam.      (Ziņo: A. Salmiņš – LPS padomnieks);

4. Par aktivitāti „Tranzītielu sakārtošana pilsētu teritorijās” grozījumi atlases kritērijos un nākamās kārtas izsludināšana. (Ziņo: A. Salmiņš – LPS padomnieks); 
5. Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par tirdzniecības organizēšanas kārtību ar pašvaldību saskaņojamos tirdzniecības veidos. (Ziņo: A. Salmiņš – LPS padomnieks);

6. Dažādi.

Papildu informācija sēdei ir sameklējama LPS mājas lapā, sadaļā Komitejas – Tehnisko problēmu komiteja – 22.12.2009. Lūdzu, pievērsiet uzmanību, ka sēdes sākums ir 12.30!!!!!!
LPS nesaskaņo

· EM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Mājas lietas vešanas un aktualizēšanas noteikumi” (VSS-1683) (Pielikums Nr.1);
· Satiksmes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Grozījumi Transporta attīstības pamatnostādnēs 2007.–2013.gadam” (VSS-1737) (Pielikums Nr.3);
· Iekšlietu ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījums Dzīvesvietas deklarēšanas likumā” (VSS-1712) (Pielikums Nr.4); 
Pieprasītie dokumentu projekti

Dokumentu projektus elektroniski atveriet, CTRL+klikšķinot uz nosaukuma, vai arī meklējiet tos www.mk.gov.lv sadaļā Valsts sekretāru sanāksmes/Izsludinātie projekti. 

VSS-1791. "Rokas apsēju un identifikācijas karšu ar Sarkanā Krusta emblēmu izgatavošanas un izsniegšanas kārtība" 
VSS-1797. Ministru kabineta rīkojuma projekts „Par valsts ģimnāzijas statusa piešķiršanu Ogres ģimnāzijai”  
VSS-1782. Par valsts reģionālā autoceļa P122 Ventspils - Piltene posma 6,106. – 7,276. km nodošanu Ventspils pilsētas pašvaldības īpašumā  
VSS-1783. Par valsts autoceļa V239 Sedas stacija – Strenči posma 2,842. – 3,845. km nodošanu Strenču novada Strenču pilsētas pašvaldības īpašumā 

VSS-1784. Par valsts autoceļu posmu nodošanu Balvu pilsētas pašvaldības īpašumā 
VSS-1786. Grozījumi Autopārvadājumu likumā  
VSS-1787. Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 27.decembra noteikumos Nr.1014 „Ūdens objektu ekspluatācijas (apsaimniekošanas) noteikumu izstrādāšanas kārtība”  
Līdz Ziemassvētkiem piesakieties uz atsavināmo valsts kustamo mantu!
TA-4431. Informatīvais ziņojums par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu  

TA-4414. Informatīvais ziņojums par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu   
Latvijas Vēstnesī
LV, 15.12.2009., Nr.196:

Grozījumi likumā "Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā" 

Grozījumi Izglītības likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=201981" Grozījumi Vispārējās izglītības likumā
Grozījums Dzīvesvietas deklarēšanas likumā
Grozījumi likumā "Par pašvaldībām"
Grozījumi Zvejniecības likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=202007" Par Vangažu arodskolas likvidāciju
Ministru kabineta rīkojums Nr.825

LV, 16.12.2009., Nr.197:

Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 27.maija noteikumos Nr.377 "Noteikumi par darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.6.1.1.aktivitāti "Nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centru izaugsmes veicināšana līdzsvarotai valsts attīstībai""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1379 
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 22.janvāra noteikumos Nr.32 "Prostitūcijas ierobežošanas noteikumi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1413 

Par Ministru kabineta 2009.gada 23.oktobra noteikumu Nr.1225 "Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 14.jūnija noteikumos Nr.531 "Noteikumi par mēneša neapliekamā minimuma un nodokļa atvieglojuma apmēru iedzīvotāju ienākuma nodokļa aprēķināšanai"" atcelšanu
Ministru kabineta noteikumi Nr.1416
LV, 16.12.2009., Nr.197:

Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likums 

Publisko aģentūru likums

Grozījumi Gada pārskatu likumā

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Ziņojumu par Dānijas, Nīderlandes, Zviedrijas, Lielbritānijas, Vācijas un citu ES valstu pašvaldību risinājumiem krīzes pārvarēšanai skatiet pielikumā Nr.2.

Piedalieties konsultācijās par ES stratēģiju 2020 – līdz 15.janvārim! http://ec.europa.eu/eu2020/ 

Eiropas Komisijas darba dokumentu latviešu valodā skatiet šeit: http://ec.europa.eu/eu2020/pdf/eu2020_lv.pdf 

Dokumentā ierosinātas iespējamās ES nākotnes prioritātes un to realizācijas mehānismi. EK uzsver, ka, lai panāktu ilgtspējīgu izaugsmi ES, ir vajadzīga vienošanās par darba kārtību, kurā prioritāri ir iedzīvotāji un atbildība. Desmit gadu pūliņus, kuru rezultātā bezdarbs ES no 12 % samazinājās līdz 7 %, krīze padara par nebijušiem. ES ir vajadzīgi jauni izaugsmes avoti, lai aizstātu darbavietas, kas ir zaudētas krīzes laikā. 

ES stratēģija 2020.gadam tiek izstrādāta kā pēctece pašreizējai Lisabonas stratēģijai, kas bija ES reformu stratēģija pēdējo 10 gadu laikā un ir palīdzējusi ES pārdzīvot neseno krīzi. Atgūstot kontroli pār valstu budžeta deficītu, valsts izdevumi ir jāpārveido tādā veidā, kas ļaus sasniegt mūsu redzējumu 2020.gadam. Tēriņu samazināšana tādās progresīvās jomās kā izglītība un pētniecība padarītu šā redzējuma sasniegšanu vēl grūtāku. Izstrādājot jaunu ES politikas redzējumu un virzienu, mums ir jāatzīst, ka enerģijas, dabas resursu un izejvielu saglabāšana, izmantojot tos efektīvāk un palielinot ražīgumu, būs mūsu rūpniecības un tautsaimniecības konkurētspējas galvenais virzītājspēks nākotnē.

ES piedāvā šādas prioritātes:

(1) Vērtību radīšana, izaugsmes pamatā liekot zināšanas. Tiks uzlabotas iespējas un sociālā kohēzija pasaulē, kurā inovācijai ir izšķirīga nozīme gan attiecībā uz produktiem, gan procesiem, izmantojot izglītības, pētniecības un digitālās ekonomikas potenciālu.

(2) Iespēju radīšana cilvēkiem integrējošā sabiedrībā. Jaunu prasmju apgūšana, radošo spēju un inovācijas veicināšana, uzņēmējdarbības attīstīšana un netraucēta pāreja no viena darba uz citu būs svarīga pasaulē, kas piedāvās vairāk darbavietu apmaiņā pret lielāku spēju pielāgoties.

(3) Konkurētspējīgas, savstarpēji saistītas un videi nekaitīgākas ekonomikas veidošana. ES ir efektīvāk jākonkurē un jāpalielina savs ražīgums, mazāk un lietderīgāk patērējot neatjaunojamos enerģijas avotus un resursus pasaulē, kurā enerģijas un resursu cenas ir augstas, un vairāk konkurējot attiecībā uz enerģijas avotiem un resursiem. Tas stimulēs izaugsmi un palīdzēs sasniegt mūsu mērķus vides jomā. Tas nāks par labu visām ekonomikas nozarēm – gan tradicionālajai rūpniecībai, gan jaunizveidotiem augsto tehnoloģiju uzņēmumiem. Šā mērķa sasniegšanu veicinās arī infrastruktūras uzlabošana un savstarpēja savienošana, administratīvā sloga samazināšana un inovāciju izmantošanas tirgū paātrināšana.

LPS ir Eiropas Vietējo pašvaldību un reģionu padomes (CEMR) biedrs. CEMR sagatavos visu Eiropas pašvaldību asociāciju kopējo viedokli. Atkarībā no komentāriem, kurus ceram saņemt no pašvaldībām, tiks sagatavoti priekšlikumi CEMR viedoklim. Gaidīsim atbildes uz e-pastu evita@lps.lv  Jūsu priekšlikumus varēs izmantot arī nacionāla mēroga diskusijās, kas plānotas tikai janvārī.

Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
ELENA (European Local Energy Assistance) ir tehniskās palīdzības programma, kas paredzēta pašvaldību nodrošināšanai ar finansējumu, lai tās varētu īstenot ilgspējīgas enerģijas projektus. Projekti var būt no energoefektīvas apkures līdz videi draudzīgam transportam, galvenais, lai to rezultātā samazinātos CO2 izmešu daudzums atbilstoši Mēru līgumam. ELENA finansējuma shēma tiks apspriesta semināros 2010.gadā, skatiet www.eumayors.eu. 
Dažādi

Zemkopības ministrija informē, ka 2009.gada 1.decembrī „Latvijas Vēstnesī” publicēti grozījumi „Ģenētiski modificēto organismu aprites likumā” http://www.likumi.lv/doc.php?id=167400&version_date=01.01.2010&from=off (spēkā stāsies ar 2010.gada 1.janvāri). ZM aicina pievērst uzmanību, ka minētā likuma 22.panta 4.punkts paredz, ka pašvaldībai par nodomu noteikt aizliegumu ĢMO audzēšanai attiecīgajā administratīvajā teritorijā jānosūta paziņojums Zemkopības ministrijai un Vides ministrijai, kas šo informāciju ievieto ministriju tīmekļa vietnē internetā.

Informācijā obligāti jānorāda:

1. teritorija, kurā paredzēts noteikt aizliegumu ģenētiski modificēto kultūraugu audzēšanai; 

2. sabiedrības viedokļu, priekšlikumu un iebildumu iesniegšanas vieta un termiņš. 

Ja termiņi tiek pagarināti, tad arī par to ZM lūdz to informēt.

Informāciju elektroniski var iesūtīt:

1. zm@zm.gov.lv (norādot tematu – ĢMO brīvās zonas);

2. pasts@vidm.gov.lv (norādot tematu – ĢMO brīvās zonas);

Lauku atbalsta dienests ir izsludinājis atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” 8.kārtu no 2009.gada 11.decembra līdz 2010.gada 11.janvārim ar kopējo publisko finansējumu 10 000 000 LVL (desmit miljoni latu) apmērā un 9.kārtu no 2010.gada 12.janvāra līdz 2010.gada 12.februārim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā. Skatiet pielikumu Nr.5. Piesakieties aktīvi un jautājumu gadījumā vērsieties pie LPS padomnieces Sniedzes Sproģes, tālrunis 67508529; 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv 
Sakarā ar to, ka 2010.gada 4.maijā būs jau 20.gadadiena kopš Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas, LPS lūdz informēt par pašvaldību plānotajiem Neatkarības dienas pasākumiem. Lūdzu, iesūtiet informāciju uz e-pastu olga@lps.lv  
Projekts “Pēdas” atgādina, ka 2010.gada 24.aprīlī notiks Lielā talka, un aicina pašvaldības ievietot savās mājas lapās saiti uz šo karti: http://www.kurtuesi.lv/pedas
ar aicinājumu iedzīvotājiem iekartēt nelegālās atkritumu izgāšanas vietas. Ja vēlaties ievietot mājas lapā baneri, kas ved uz šo karti, lūdzu, izvēlieties baneri šeit: 
http://www.pedas.lv/karte/baneri/
Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 
 

Eiropas Savienībai vienojoties ar Krieviju par finansēšanas līgumiem, ir radīts pamats, lai uzsāktu Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmas ieviešanu, kurā pierobežas reģionu attīstībai būs pieejami teju 63 miljoni eiro (44,2 miljoni latu). Latvijas-Igaunijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmā no Latvijas var piedalīties Latgale un Vidzeme, no Igaunijas – Kirde-Eesti, Lõuna-Eesti, Kesk-Eesti, no Krievijas – Ļeņingradas apgabals, Pleskavas apgabals, Sanktpēterburga. Plašāka informācija www.raplm.gov.lv sadaļā „Eiropas Savienība”.

Igaunijas–Latvijas programma arī turpmāk pieņems pārrobežu projektu pieteikumus dažādās jomās. Lai uzzinātu vairāk par šo programmu, lūdzu, apmeklējiet mājas lapu www.estlat.eu. 

Pielikumi

Nr.1 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par EM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Mājas lietas vešanas un aktualizēšanas noteikumi” (VSS-1683);

Nr.2 – Ziņojums par Dānijas, Nīderlandes, Zviedrijas, Lielbritānijas, Vācijas un citu ES valstu pašvaldību risinājumiem krīzes pārvarēšanai;
Nr.3. – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Satiksmes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Grozījumi Transporta attīstības pamatnostādnēs 2007.–2013.gadam” (VSS-1737);
Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Iekšlietu ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījums Dzīvesvietas deklarēšanas likumā” (VSS-1712);
Nr.5 – RAPLM informācija par valsts budžeta dotāciju pašvaldībām un plānošanas reģioniem ES fondu projektu īstenošanai;

Nr.6 – informācija par MK apstiprināto profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas programmu;
Nr.7 – RAPLM informācija par valsts budžeta līdzekļu izmaksu pašvaldībām skolotāju atlaišanas pabalstiem;
Nr.8 – RAPLM informācija par MK akceptētajiem grozījumiem Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā;
Nr.9 – RAPLM informācija par MK atbalstītajiem priekšlikumiem krīzes laikā pārskatīt pašvaldību funkcijas, samērojot to izpildi ar pašvaldībām pieejamo finansējumu.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.49
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