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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Laimīgu Jauno gadu!
Pašvaldību finanses 2010.gadā!
Mājas lapā www.lps.lv LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sadaļā ir ievietots pašvaldību finanšu izlīdzināšanas provizoriskais aprēķins 2010.gadam. Skatiet www.lps.lv Komitejas/Finanšu un ekonomikas jautājumu komiteja jeb šeit: http://www.lps.lv/images/objects/committee_files/committee_files/d23be10a708a2e4a9d8ee986e642f12bProvizoriskais_pasvaldibu_izlidzinasanas_aprekins_2010gadam.xls
Ministru kabinetā

Pateicoties LPS pūlēm un LM un RAPLM ministru atbalstam, attiecībā uz valsts līdzfinansējumu GMI un dzīvokļa pabalsta izmaksai spēkā paliek esošie noteikumi, kuros nav ierobežojošu kritēriju pašvaldībām pretendēt uz 20% līdzfinansējumu no valsts budžeta dzīvokļa pabalstu izmaksai! Skatiet šeit: Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 5.aprīļa noteikumos Nr.237 "Kārtība, kādā pašvaldībām piešķiramas valsts mērķdotācijas dzīvokļa jautājumu risināšanai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.4
Šonedēļ 
Otrdien, 5.janvārī, notika LPS valdes sēde. Valde diskutēja par profesionālās izglītības sistēmas reformu un nolēma šo jautājumu izskatīt LPS domes sēdē, kas notiks trešdien, 13.janvārī, pulksten 10 Rīgas domes sēžu zālē. LPS domes sēdē ir uzaicināti piedalīties izglītības un zinātnes, labklājības un reģionālās attīstības un pašvaldības lietu ministri. Domes sēdē tiks izskatīts arī jautājums par pašvaldību darbību krīzes apstākļos. LPS valdes nākamā sēde notiks 2.februārī pulksten 10 LPS 4.stāva zālē.
Trešdien, 6.janvārī, notika Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas ikmēneša sanāksme. Tajā izskatīja jautājumus par Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likuma ieviešanu; par ES fondu izmantošanu pašvaldībās enerģētikas jomā; par aktualitātēm siltuma apgādē un koģenerācijas jautājumos. Izskatīja arī dažādus jautājumus, to vidū FM Nodokļu politikas departamenta Tiešo nodokļu nodaļas vecākais referents Egils Zarakovskis skaidroja kārtību, kādā ar iedzīvotāju ienākuma nodokli apliek labumu no darba automašīnu izmantošanas personiskajām vajadzībām.
Trešdien, 6.janvārī, LPS nosūtīja vēstuli FM, TM, VIDM, ZM un RAPLM, aicinot ieviest skaidrību jautājumā par Baltijas jūras un Rīgas jūras līča piekrastes joslas (pludmales) juridisko statusu un apsaimniekošanu. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.3.

Ceturtdien, 7.janvārī, LPS ir nosūtījusi vēstuli Ministru prezidentam un veselības ministrei. Vēstulē LPS iebilst pret VM praksi MK noteikumu projektus virzīt izskatīšanai Ministru kabinetā steidzamības kārtībā, saskaņojot tikai ar Finanšu un Tieslietu ministriju. LPS uzskata par nepieņemamu, ka izņēmuma gadījuma procedūra tiek pārvērsta par pastāvīgu. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.13.
Jaunnedēļ
Otrdien, 12.janvārī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Plānotais komitejas sēdes darba laiks 2,5 stundas. 

Darba kārtībā :

· Par Eiropas gadu cīņai pret nabadzību un sociālo atstumtību. Latvijā plānotās aktivitātes. (Ziņo: LM Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta Vienlīdzīgu iespēju nodaļas vadītāja S. Baltiņa);
· Nabadzības mērīšana. Lākenas indikatori. (Ziņo: LM Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta Vienlīdzīgu iespēju nodaļas vecākā referente E. Meijere);
· Būtiskākie grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība”, kas veikti ar 08.09.2009. MK noteikumiem Nr.1041 (spēkā no 03.10.2009), 03.11.2009. MK noteikumiem Nr. 1291 (spēkā no 21.11.2009), 22.12.2009. MK noteikumiem Nr. 1630 (spēkā no 01.01.2010.). (Ziņo: VM Veselības aprūpes departamenta direktors R. Joksts).
Otrdien, 12. janvārī, plkst.1300 LPS mītnē, Mazajā Pils ielā 1, 4.stāva zālē notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtība:

1. Valsts Reģionālās attīstības aģentūras (VRAA) atskats 2009.gadā un ieskats 2010. gadā. (Ziņo: VRAA direktors Māris Krastiņš un direktora vietniece programmu ieviešanas jautājumos Sandra Cakule);

2. Dabas aizsardzības pārvaldes (DAP) ieceres 2010. gadā. (Ziņo: DAP ģenerāldirektors Jānis Strautnieks un Dabas izglītības, saziņas un kontroles nodaļas vadītājs Andris Širovs);

3. Zemes ierīcības likuma grozījumu projekts. (Ziņo: Valsts zemes dienesta Kadastra un reģistru departamenta direktore Maija Bērziņa).

Trešdien, 13.janvārī, pulksten 10 Rīgas domes sēžu zālē notiks LPS domes sēde. Darba kārtībā: 1) Par profesionālās izglītības sistēmas reformu. Uzaicināta izglītības un zinātnes ministre Tatjana Koķe. 2) Par pašvaldību darbību krīzes apstākļos. Uzaicināts reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrs Edgars Zalāns un labklājības ministrs Uldis Augulis. 3) Dažādi. 
Trešdien, 13.janvārī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks ES Reģionu komitejas delegācijas tikšanās.

Trešdien, 13.janvārī, pulksten 13 LPS 3.stāva zālē notiks Piekrastes apvienības valdes sēde. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.7.
Lai sagatavotu 18.janvārī plānoto LPS tikšanos ar Latvijas vēstnieci Ungārijā, lūdzam pašvaldības sniegt aktuālo informāciju par sadarbību ar Ungāriju, kā arī minētās vēlamās Latvijas un Ungārijas pašvaldību potenciālās sadarbības jomas. Informāciju lūdzam nosūtīt uz e-pastu zane.duze@lps.lv līdz 2010. gada 15.janvārim.  
LPS nesaskaņo

· Ekonomikas ministrijas precizēto likumprojektu „Būvniecības likums” (Pielikums Nr.1).
· Labklājības ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1036 „Audžuģimenes noteikumi”” (Pielikums Nr.2).
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS
VSS-25. Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 007-10 „Higiēnas prasības būvēm"  

VSS-16. Grozījumi Ministru kabineta 2000.gada 18.aprīļa noteikumos Nr.149 „Kārtība, kādā kārtējie nodokļu maksājumi un nokavētie nodokļu maksājumi tiek ieskaitīti budžetā"  

VSS-1. Grozījums Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā  

VSS-2. Grozījums likumā ”Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā”  

VSS-19. Ministru kabineta noteikumu projekta „Kārtība, kādā piešķir valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldībām, lai nodrošinātu iespēju pašvaldību publiskajās bibliotēkās bez maksas izmantot internetu un datorus”   
VSS-13. Valsts atbalsta piešķiršanas kārtība meža nozares attīstībai 2010.gadā  

VSS-9. Par meža zemes transformāciju nekustamajā īpašumā Skultes osta – 1, Saulkrastu lauku teritorijā, Saulkrastu novadā 

Piesakieties uz mēbelēm!

Līdz 21.janvārim pašvaldību iestādes, kuru funkciju nodrošināšanai ir nepieciešamas pielikumā Nr.5 minētās mēbeles, tiek aicinātas iesniegt rakstisku pieteikumu RAPLM, Lāčplēša ielā 27, Rīgā, LV-1011.
Latvijas Vēstnesī
LV, 28.12.2009., Nr.203:

Kārtība, kādā budžeta iestādes kārto grāmatvedības uzskaiti
Ministru kabineta noteikumi Nr.1486

Noteikumi par darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.5.1.2.3.apakšaktivitāti "Dalītas atkritumu apsaimniekošanas sistēmas attīstība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1487 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 6.maija noteikumos Nr.323 "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība zivsaimniecības attīstībai pasākumam "Zvejas aktivitāšu pilnīga pārtraukšana""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1495 
Grozījums Ministru kabineta 2004.gada 8.aprīļa noteikumos Nr.276 "Noteikumi par zvejas un akvakultūras produktu ražotāju grupu atzīšanas kritērijiem un atzīšanas kārtību, darbības nosacījumiem un darbības kontroli"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1497 

Makšķerēšanas noteikumi
Ministru kabineta noteikumi Nr.1498 

Grozījumi Ministru kabineta 2004.gada 22.aprīļa noteikumos Nr.381 "Kārtība, kādā uzskaitāmi un ielaižami dabiskajās ūdenstilpēs zivju resursu atražošanai un pavairošanai paredzētie zivju mazuļi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1503 

Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 2.maija noteikumos Nr.295 "Noteikumi par rūpniecisko zveju iekšējos ūdeņos"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1505 

Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 2.maija noteikumos Nr.296 "Noteikumi par rūpniecisko zveju teritoriālajos ūdeņos un ekonomiskās zonas ūdeņos"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1506 

Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 14.oktobra noteikumos Nr.574 "Licencētās amatierzvejas – makšķerēšanas – kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1508 

Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 14.jūlija noteikumos Nr.783 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku un zivsaimniecības attīstībai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1509 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.515 "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība vietējo attīstības stratēģiju īstenošanai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1510 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.514 "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība kompensāciju maksājumu veidā zivsaimniecības attīstības pasākumam "Sociāli ekonomiskie pasākumi""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1512 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 13.oktobra noteikumos Nr.845 "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība pasākumam "Investīcijas zvejas kuģu ierīcēs un zvejas rīku selektivitāte""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1513 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 1.aprīļa noteikumos Nr.240 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Investīcijas akvakultūras uzņēmumos""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1514 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 6.oktobra noteikumos Nr.828 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Zveja iekšējos ūdeņos""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1515 

Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 26.maija noteikumos Nr.371 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Investīcijas zvejas ostās un zivju izkraušanas vietās""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1516 
Noteikumi par ģimenes valsts pabalsta un piemaksas pie ģimenes valsts pabalsta par bērnu invalīdu apmēru, tā pārskatīšanas kārtību un pabalsta un piemaksas piešķiršanas un izmaksas kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1517 

Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 8.septembra noteikumos Nr.1015 "Kārtība, kādā izsniedz speciālo atļauju (licenci) komercdarbībai zvejniecībā, kā arī maksā valsts nodevu par speciālās atļaujas (licences) izsniegšanu"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1521 

Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 11.augusta noteikumos Nr.918 "Noteikumi par ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1522 

Grozījumi Ministru kabineta 1998.gada 15.decembra noteikumos Nr.453 "Noteikumi par zvejas tiesību izmantošanu privātajos ūdeņos"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1523 

Grozījumi Ministru kabineta 2001.gada 7.augusta noteikumos Nr.359 "Licencētās rūpnieciskās zvejas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1524 
Noteikumi par ārpusģimenes aprūpes pakalpojumu samaksas kārtību un apmēru
Ministru kabineta noteikumi Nr.1536 

Noteikumi par bērna piedzimšanas pabalsta piešķiršanas un izmaksāšanas kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1546 

Kārtība, kādā piešķir un izmaksā atlīdzību par audžuģimenes pienākumu pildīšanu
Ministru kabineta noteikumi Nr.1549

LV, 29.12.2009., Nr.204:

Noteikumi par kadastra informācijas sistēmas uzturēšanai nepieciešamās informācijas sniegšanas kārtību un apjomu
Ministru kabineta noteikumi Nr.1555 

Noteikumi par valsts budžeta dotāciju pašvaldībām 2010.gadā par sociālās aprūpes iestādēs līdz 1998.gada 1.janvārim ievietotām personām
Ministru kabineta noteikumi Nr.1569 

Kārtība, kādā 2010.gadā piešķir valsts budžeta dotāciju pašvaldībai, kurai ir zemākie vērtētie ieņēmumi uz vienu iedzīvotāju pēc pašvaldību finanšu izlīdzināšanas
Ministru kabineta noteikumi Nr.1570 

Noteikumi par pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda ieņēmumiem un to sadales kārtību 2010.gadā
Ministru kabineta noteikumi Nr.1571 

Grozījumi Ministru kabineta 2004.gada 29.jūnija noteikumos Nr.573 "Kārtība, kādā iedzīvotāju ienākuma nodokli, nodokļa pamatparāda palielinājumu un ar nodokli saistīto nokavējuma naudu un soda naudu ieskaita budžetā"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1572 

Noteikumi par kārtību, kādā no valsts budžeta līdzekļiem sedz pašvaldības izdevumus, izmitinot bērnu aprūpes iestādē nepilngadīgu personu bez pavadības, un šo izdevumu apmēru
Ministru kabineta noteikumi Nr.1580 

Ostu attīstības fonda nolikums
Ministru kabineta noteikumi Nr.1582 

Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 5.septembra noteikumos Nr.733 "Ar nekustamā īpašuma nodokli neapliekamā nekustamā īpašuma pazīmju klasifikācijas noteikumi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1584 

Grozījumi Ministru kabineta 2002.gada 28.maija noteikumos Nr.199 "Eiropas nozīmes aizsargājamo dabas teritoriju (Natura 2000) izveidošanas kritēriji Latvijā"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1587 

Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 21.oktobra noteikumos Nr.585 "Noteikumi par grāmatvedības kārtošanu un organizāciju"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1593 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 21.oktobra noteikumos Nr.866 "Vidējās apdrošināšanas iemaksu algas aprēķināšanas kārtība bezdarbnieka pabalsta apmēra noteikšanai un bezdarbnieka pabalsta un apbedīšanas pabalsta piešķiršanas, aprēķināšanas un izmaksas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1594 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 21.jūlija noteikumos Nr.578 "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.2.1.1.4.apakšaktivitāti "Sākotnējās profesionālās izglītības pievilcības veicināšana""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1604 

LV, 30.12.2009., Nr.205:

Pacientu tiesību likums 

Ģeotelpiskās informācijas likums
Grozījumi Ministru kabineta iekārtas likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=203005" Grozījumi likumā "Par nodokļiem un nodevām"


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=202994" Grozījumi Bāriņtiesu likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=203017" Grozījumi Tūrisma likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=203010" Grozījumi Rēzeknes speciālās ekonomiskās zonas likumā 

Grozījumi Ārstniecības likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=203001" Grozījumi likumā "Par valsts un pašvaldību kapitāla daļām un kapitālsabiedrībām" 

Grozījumi Sabiedriskā labuma organizāciju likumā


 HYPERLINK "http://www.vestnesis.lv/?menu=doc&id=202912" Kārtība, kādā nepieciešamo palīdzību sniedz bērnam, kurš cietis no prettiesiskām darbībām
Ministru kabineta noteikumi Nr.1613 
Noteikumi par valsts budžeta līdzekļu sadalīšanu plānošanas reģioniem sabiedriskā transporta pakalpojumu nodrošināšanai reģionālajos vietējās nozīmes maršrutos
Ministru kabineta noteikumi Nr.1614 

Kārtība, kādā aprēķina un sadala valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldību un privātajām izglītības iestādēm bērnu no piecu gadu vecuma izglītošanā nodarbināto pirmsskolas izglītības pedagogu darba samaksai un pašvaldību vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai
Ministru kabineta noteikumi Nr.1616 

Vieglo automobiļu un motociklu nodokļa maksāšanas, iekasēšanas un administrēšanas kārtība
Ministru kabineta noteikumi Nr.1618 

Noteikumi par būvju klasifikāciju
Ministru kabineta noteikumi Nr.1620 

Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 10.marta noteikumos Nr.221 "Noteikumi par elektroenerģijas ražošanu un cenu noteikšanu, ražojot elektroenerģiju koģenerācijā"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1621 

Noteikumi par valsts nodevas likmi par sabiedrisko pakalpojumu regulēšanu un nodevas maksāšanas kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1623 

Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.507 "Noteikumi par zemesgabala vērtības noteikšanu zemes atpirkšanas vajadzībām īpaši aizsargājamās dabas teritorijās"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1626 

Grozījumi Ministru kabineta 2002.gada 12.marta noteikumos Nr.118 "Noteikumi par virszemes un pazemes ūdeņu kvalitāti"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1632 
Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 13.jūnija noteikumos Nr.475 "Virszemes ūdensobjektu un ostu akvatoriju tīrīšanas un padziļināšanas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1634 
Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 20.marta noteikumos Nr.182 "Noteikumi par nekustamā īpašuma objekta noteikšanu"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1654 
Noteikumi par iedzīvotāju deklarāciju par ienākumu no kapitāla un tās aizpildīšanas kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1660 

Kārtība, kādā ar iedzīvotāju ienākuma nodokli apliek labumu, kas gūts, izmantojot darba devēja vieglo pasažieru automobili personīgām vajadzībām   
Ministru kabineta noteikumi Nr.1666

Par darbdienu pārcelšanu 2010.gadā
Ministru kabineta rīkojums Nr.924


 
LV, 31.12.2009., Nr.206:

Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa "Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazinošu tehnoloģiju attīstīšana" nolikums
Ministru kabineta noteikumi Nr.1492 
Noteikumi par valsts nodrošinātās juridiskās palīdzības apjomu, samaksas apmēru, atlīdzināmajiem izdevumiem un to izmaksas kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1493 

Kārtība, kādā aprēķina kadastrālās vērtības daļu nekustamā īpašuma nodokļa vajadzībām
Ministru kabineta noteikumi Nr.1625 

Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 "Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1630 
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 15.aprīļa noteikumos Nr.277 "Mājas (istabas) dzīvnieku reģistrācijas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1631 
Kārtība, kādā iedzīvotāju ienākuma nodokļa aprēķināšanas vajadzībām nosakāma ienākuma gūšanas diena
Ministru kabineta noteikumi Nr.1638 

Kārtība, kādā ar pievienotās vērtības nodokli apliekamā persona iesniedz pieteikumu pievienotās vērtības nodokļa atmaksas saņemšanai citā Eiropas Savienības dalībvalstī, un kārtība, kādā atmaksā pievienotās vērtības nodokli citas Eiropas Savienības dalībvalsts apliekamai personai
Ministru kabineta noteikumi Nr.1639 

Noteikumi par pievienotās vērtības nodokļa deklarāciju
Ministru kabineta noteikumi Nr.1640
Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 27.decembra noteikumos Nr.1032 "Noteikumi par budžetu ieņēmumu klasifikāciju"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1641

Kārtība, kādā piešķir un izmaksā pabalstu aizbildnim par bērna uzturēšanu
Ministru kabineta noteikumi Nr.1643 

Kārtība, kādā pieprasa un izlieto budžeta programmas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem" līdzekļus
Ministru kabineta noteikumi Nr.1644 

Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumos Nr.495 "Likuma "Par nekustamā īpašuma nodokli" normu piemērošanas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1645 
Kārtība, kādā piemērojama patentmaksa fiziskās personas saimnieciskajai darbībai noteiktā profesijā, un tās apmēri
Ministru kabineta noteikumi Nr.1646 

Noteikumi par valsts tiešās pārvaldes iestāžu amatpersonu un darbinieku darba samaksu, kvalifikācijas pakāpēm un to noteikšanas kārtību
Ministru kabineta noteikumi Nr.1651 
Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas pieprasīšanas un izsniegšanas kārtība
Ministru kabineta noteikumi Nr.1652 

Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1036 "Audžuģimenes noteikumi"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1658

LV, 06.01.2010., Nr.2:

Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 14.novembra noteikumos Nr.933 "Likuma "Par pievienotās vērtības nodokli" normu piemērošanas kārtība"
Ministru kabineta noteikumi Nr.1649
Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 11.novembra noteikumos Nr.939 "Noteikumi par darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.1.1.1.aktivitāti "Mācību aprīkojuma modernizācija un infrastruktūras uzlabošana profesionālās izglītības programmu īstenošanai""
Ministru kabineta noteikumi Nr.1663 
Grozījums darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājumā
Ministru kabineta rīkojums Nr.1

LV, 08.01.2010., Nr.4:

Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 5.aprīļa noteikumos Nr.237 "Kārtība, kādā pašvaldībām piešķiramas valsts mērķdotācijas dzīvokļa jautājumu risināšanai"
Ministru kabineta noteikumi Nr.4
Noteikumi par valsts tiešās pārvaldes iestāžu amatpersonu un darbinieku darba samaksu, kvalifikācijas pakāpēm un to noteikšanas kārtību. Precizējot iepriekš publicēto
Ministru kabineta noteikumi Nr.1651 

Par Profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas pamatnostādnēm 2010.–2015.gadam
Ministru kabineta rīkojums Nr.5
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
2009.gada 22.decembrī Eiropas Savienības Padomē, vides ministru sēdē, ir apstiprinātas ES Reģionu komitejas jaunās delegācijas no ES dalībvalstu pašvaldībām. Lēmums ir publicēts arī ES Oficiālajā Vēstnesī 29.12.2009., skatiet šeit:
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2009:348:0022:0050:LV:PDF 
ES RK jaunās delegācijas ES Padomē ir apstiprinātas laikposmam no 26.01.2010. līdz 25.01.2015. 

No Latvijas par ES RK delegācijas locekļiem ES Padomē ir apstiprināti: 1) LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis; Liepājas pilsētas domes deputāts Guntars Krieviņš; Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs; Grobiņas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Neimanis; Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa; Jēkabpils pilsētas domes priekšsēdētājs Leonīds Salcevičs un Rīgas domes priekšsēdētāja vietnieks Ainārs Šlesers. 
No Latvijas par ES RK delegācijas locekļu aizstājējiem ES Padomē ir apstiprināti: 1) Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs; Valmieras pilsētas domes priekšsēdētājs Inesis Boķis; Rīgas domes pilsētas attīstības komitejas priekšsēdētājs Sergejs Dolgopolovs, Jaunpils novada domes priekšsēdētāja Ligita Gintere, Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga, Balvu novada domes priekšsēdētājs Jānis Trupovnieks un Ventspils pilsētas domes priekšsēdētāja pirmais vietnieks Jānis Vītoliņš.
Plānošanas reģionu uzmanībai! Steidzami!

ES Reģionu komiteja, sadarbībā ar Eiropas Komisiju rīko konkursu par Eiropas uzņēmējdarbības reģionu! Tā kā apbalvojumam var pieteikties tikai reģioni, ES Reģionu komiteja ir gatava pieņemt Latvijas plānošanas reģionu padomju pieteikumus! Info vēstule latviešu valodā ir pielikumā Nr.11. 

Papildu informācija: www.cor.europa.eu/eer 

Reģioniem jābūt aktīviem uzņēmējdarbības veicināšanā + jāplāno pasākumi arī attiecīgajā gadā, kad tiek piešķirts uzņēmējdarbības reģiona tituls. Pieteikuma formā jāapraksta vīzija attiecībā uz uzņēmējdarbības veicināšanas plāniem u.c. info. 

Pieteikums jāiesniedz līdz 15.janvārim! Apbalvošana plānota jau 2010.g.februārī – titula piešķiršanai 2011. un 2012.gadam!

Pamatā, tas ir  prestiža, tēla un labas apņemšanās jautājums, kas var radīt arī labu iespaidu uz potenciālajiem investoriem.
Piedalieties Inovatīvo reģionu nedēļā Eiropā (WIRE 2010) no 15.-17.maijam Spānijā (Spānijas prezidentūras rīkoto pasākumu ietvaros). To rīko Spānijas zinātnes un inovāciju ministrija sadarbībā ar Eiropas Komisiju. WIRE 2010 ietvaros norisināsies 3 konferences:
A. Konference par efektīvu struktūrfondu budžeta izmantošanu pētniecībai un inovācijām (RTD), t.sk. SF sinerģija ar EK Ietvarprogrammu (FP 7) un EK Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammu (CIP).
B. Konference “Pētniecības potenciāls”, kas būs vērsta uz Pētniecības REGPOT programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu. 
C. Konference “Zināšanu reģioni" (Regions of Knowledge”), kas būs vērsta uz REGIONS programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu.
Tas būs augsta līmeņa diskusiju forums par veiksmīgo pieredzi un idejām par to, kā vislabāk izmantot Eiropas, valsts un pašvaldību finansējumu R&D un inovāciju veicināšanai nākotnē. 
Pasākuma programma šeit.
Lūgums apsvērt dalības iespējas un pārsūtīt šo info reģionā, novadā vai pilsētā esošajām augstskolām, inovāciju centriem un citiem potenciālajiem interesentiem. 
Piesakieties Atvērto durvju dienām 2010!
Katru gadu rudenī Briselē notiek plaša mēroga pašvaldību pasākums (apm.5000 dalībnieki) – Atvērto durvju dienas jeb OpenDays, kura ietvaros gan Briselē gan dalībvalstu pašvaldībās tiek rīkoti dažādi pasākumi (konferences, semināri utt.) par aktuālām tēmām.

Info: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/index.cfm + info par citu gadu OpenDays http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/archive.cfm?nmenu=8&sub=800 

Viens no dalības nosacījumiem šajā pasākumā ir reģionālā pārstāvniecība Briselē.

LPS ir jau vairākus gadus piedalījusies OpenDays un tādējādi dažādām Latvijas pašvaldībām (Grobiņa, Kuldīga, Līvāni, Sigulda, Daugavpils, Vidzemes reģiona attīstības aģentūra..) tika sniegta iespēja OpenDays ietvaros iepazīstināt ar saviem projektiem, dalīties veiksmīgajā pieredzē, „spodrināt pašvaldības tēlu”, iegūt jaunus potenciālos sadarbības partnerus utt.

Arī 2010.gadā no 4.-7.oktobrim tiek rīkotas OpenDays 2010 par 3 plašām tēmām – konkurētspēja, kohēzijas un sadarbība. Dalības apstiprinājums un pieteikums „pašvaldību partnerībām” jāiesniedz līdz 22.februārim. 

Ja esat ieinteresēti būt pārstāvēti OpenDays, lūdzu, informējiet LPS, rakstot uz evita@lps.lv. Gaidīšu jūsu intereses paliecinājumus līdz 2010.gada 15. janvārim.  

Ja saņemsim intereses apliecinājumu, tad arī šogad meklēsim iespēju iesaistīties kādā „partnerībā” (conglomerate) un rakstīt pieteikumu par kādu no tēmām.
Plašāku informāciju skatiet šeit : http://www.lps.lv/?task=view&article_id=910
Piedalieties konsultācijās par ES stratēģiju 2020 – līdz 15.janvārim! http://ec.europa.eu/eu2020/ 

Eiropas Komisijas darba dokumentu latviešu valodā skatiet šeit: http://ec.europa.eu/eu2020/pdf/eu2020_lv.pdf 

Dokumentā ierosinātas iespējamās ES nākotnes prioritātes un to realizācijas mehānismi. EK uzsver, ka, lai panāktu ilgtspējīgu izaugsmi ES, ir vajadzīga vienošanās par darba kārtību, kurā prioritāri ir iedzīvotāji un atbildība. Desmit gadu pūliņus, kuru rezultātā bezdarbs ES no 12 % samazinājās līdz 7 %, krīze padara par nebijušiem. ES ir vajadzīgi jauni izaugsmes avoti, lai aizstātu darbavietas, kas ir zaudētas krīzes laikā. 

ES stratēģija 2020.gadam tiek izstrādāta kā pēctece pašreizējai Lisabonas stratēģijai, kas bija ES reformu stratēģija pēdējo 10 gadu laikā un ir palīdzējusi ES pārdzīvot neseno krīzi. Atgūstot kontroli pār valstu budžeta deficītu, valsts izdevumi ir jāpārveido tādā veidā, kas ļaus sasniegt mūsu redzējumu 2020.gadam. Tēriņu samazināšana tādās progresīvās jomās kā izglītība un pētniecība padarītu šā redzējuma sasniegšanu vēl grūtāku. Izstrādājot jaunu ES politikas redzējumu un virzienu, mums ir jāatzīst, ka enerģijas, dabas resursu un izejvielu saglabāšana, izmantojot tos efektīvāk un palielinot ražīgumu, būs mūsu rūpniecības un tautsaimniecības konkurētspējas galvenais virzītājspēks nākotnē.

ES piedāvā šādas prioritātes:

(1) Vērtību radīšana, izaugsmes pamatā liekot zināšanas. Tiks uzlabotas iespējas un sociālā kohēzija pasaulē, kurā inovācijai ir izšķirīga nozīme gan attiecībā uz produktiem, gan procesiem, izmantojot izglītības, pētniecības un digitālās ekonomikas potenciālu.

(2) Iespēju radīšana cilvēkiem integrējošā sabiedrībā. Jaunu prasmju apgūšana, radošo spēju un inovācijas veicināšana, uzņēmējdarbības attīstīšana un netraucēta pāreja no viena darba uz citu būs svarīga pasaulē, kas piedāvās vairāk darbavietu apmaiņā pret lielāku spēju pielāgoties.

(3) Konkurētspējīgas, savstarpēji saistītas un videi nekaitīgākas ekonomikas veidošana. ES ir efektīvāk jākonkurē un jāpalielina savs ražīgums, mazāk un lietderīgāk patērējot neatjaunojamos enerģijas avotus un resursus pasaulē, kurā enerģijas un resursu cenas ir augstas, un vairāk konkurējot attiecībā uz enerģijas avotiem un resursiem. Tas stimulēs izaugsmi un palīdzēs sasniegt mūsu mērķus vides jomā. Tas nāks par labu visām ekonomikas nozarēm – gan tradicionālajai rūpniecībai, gan jaunizveidotiem augsto tehnoloģiju uzņēmumiem. Šā mērķa sasniegšanu veicinās arī infrastruktūras uzlabošana un savstarpēja savienošana, administratīvā sloga samazināšana un inovāciju izmantošanas tirgū paātrināšana.

LPS ir Eiropas Vietējo pašvaldību un reģionu padomes (CEMR) biedrs. CEMR sagatavos visu Eiropas pašvaldību asociāciju kopējo viedokli. Atkarībā no komentāriem, kurus ceram saņemt no pašvaldībām, tiks sagatavoti priekšlikumi CEMR viedoklim. Gaidīsim atbildes uz e-pastu evita@lps.lv  Jūsu priekšlikumus varēs izmantot arī nacionāla mēroga diskusijās, kas plānotas tikai janvārī.

Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
15.-17.aprīlī Antālijā (Turcija) norisināsies “Starptautiskā tūrisma nedēļa 2010”, kuras šī gada temats ir “Ienākošais tūrisms un sadarbības iespējas”. Pasākumā paredzēts diskutēt par jaunākajām tendencēm ienākošajā tūrismā, kā arī iespējām veicināt sadarbību starp tūrisma nozarē iesaistītajiem, piem., uzņēmumiem un tūrisma mācību iestādēm, kurām būs iespēja noslēgt sadarbības līgumus ar viesnīcām un tūrisma aģentūrām studentu apmācības nodrošināšanai. Pasākuma laikā iespējams uzstāties ar referātu par tūrisma attīstību vai prezentēt savu tūrisma mācību iestādi (referāta kopsavilkums vai prezentācijas pieteikums jānosūta līdz 8.martam).
Lai pieteiktos un iegūtu papildus informāciju, sazinieties ar Yildirim Yilmaz (e-pasts: yyilmaz@akdeniz.edu.tr, tel.: 00 90 242 310 2032, fakss: 00 90 242 227 4670;www.akdeniz.edu.tr/turizm/ITW2010).   


ELENA (European Local Energy Assistance) ir tehniskās palīdzības programma, kas paredzēta pašvaldību nodrošināšanai ar finansējumu, lai tās varētu īstenot ilgspējīgas enerģijas projektus. Projekti var būt no energoefektīvas apkures līdz videi draudzīgam transportam, galvenais, lai to rezultātā samazinātos CO2 izmešu daudzums atbilstoši Mēru līgumam. ELENA finansējuma shēma tiks apspriesta semināros 2010.gadā, skatiet www.eumayors.eu. 
Dažādi

URBACT II programma meklē partnerus. RAPLM informē, ka 2009.gada 24.novembrī Eiropas Savienības struktūrfondu 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” pilsētvides attīstības programmas URBACT II (turpmāk – URBACT II programma) Uzraudzības komiteja apstiprināja 13 projektu idejas, kas paredz veidot tematiskos tīklus un 3 projektu idejas, kuru ietvaros plānots veidot darba grupas. 

RAPLM aicina pašvaldības izvērtēt iespējas un pieteikties partnerībai atlasīto projektu ideju (skatīt pielikumu Nr.6) attīstības un ieviešanas posmā. Iespēja pieteikties dalībai kādā no darba grupām ir spēkā četrus mēnešus no projekta ideju apstiprināšanas brīža, savukārt dalībai tematiskajā tīklā var pieteikties sešu mēnešu laikā. Par vēlmi piedalīties kāda konkrēta projekta īstenošanā nepieciešams informēt attiecīgā projekta vadošo partneri. Atbalstīto projektu vadošo partneru kontaktinformācija ir atrodama pielikumā Nr.6. 

Papildu informācija ir pieejama URBACT II programmas mājas lapā http://urbact.eu/ un RAPLM mājas lapā http://www.raplm.gov.lv, sadaļas „Eiropas Savienība” apakšsadaļā „Eiropas Teritoriālā sadarbība 2007-2013”.

Meklē partnerus. Grieķijas pašvaldība Amfiklija meklē sadarbības partnerus. Amfiklijas pašvaldībā dzīvo 6000 iedzīvotāju un tā atrodas Grieķijas centrālajā daļā, Parnassus kalnu ziemeļaustrumu daļā, 165 km uz ziemeļiem no Atēnām. Pašvaldībā ietilpst 6 ciemi un Amfiklija ir pašvaldības centrs. Amfiklijas pašvaldība vēlas sadarboties ar citām pašvaldībām gan twinning projektos, gan kopīgos projektos – vides, attīstības, kultūras, lauksaimniecības plānošanas, tūrisma un citās jomās. Plašāku informāciju par Amfiklijas pašvaldību skatiet pielikumā Nr.12. ja vēlaties sadarboties, lūdzu, sazinieties ar: 

Mr. George Markatatos

Address: KRESTHAINIS 43, 143 42 ATHENS GREECE, 

Tel: 00302102583170,  Fax: 00302102583218

e-mail : contact@elyros.com
Aicina piedalīties pirmajā Eiropas jaunatnes centru forumā. Forums notiks Budapeštas Eiropas Jaunatnes centrā 2010.gada 25.-27.februārī (plašāku informāciju skatīt pielikumā Nr.4). Pieteikšanās termiņš – 19.janvāris.

Konkurss bibliotekāriem. Latvijas interneta asociācija, īstenojot projektu Net-Safe Latvia, no 5. janvāra izsludina konkursu bibliotekāriem un bibliotēku darbiniekiem “Radošais pasākums par interneta drošību manā bibliotēkā”. Pasākuma informatīvais apraksts jāiesniedz elektroniski līdz 2010.gada 29.janvārim, sūtot uz e-pastu: info@drossinternets.lv Bibliotēka, kura būs visveiksmīgāk noorganizējusi pasākumu, saņems balvā videokameru no Net-Safe Latvia projekta. Visas bibliotēkas (viens darbinieks no katras bibliotēkas), kuras būs piedalījušās konkursā, saņems apmaksātu vienas dienas atpūtu ar patīkamu izklaides programmu 2010.gada 23.aprīlī. Konkursa nolikumu skatiet pielikumā Nr.9
Lauku atbalsta dienests ir izsludinājis atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” 8.kārtu no 2009.gada 11.decembra līdz 2010.gada 11.janvārim ar kopējo publisko finansējumu 10 000 000 LVL (desmit miljoni latu) apmērā un 9.kārtu no 2010.gada 12.janvāra līdz 2010.gada 12.februārim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā. Skatiet pielikumu Nr.5. Piesakieties aktīvi un jautājumu gadījumā vērsieties pie LPS padomnieces Sniedzes Sproģes, tālrunis 67508529; 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv 
Sakarā ar to, ka 2010.gada 4.maijā būs jau 20.gadadiena kopš Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas, LPS lūdz informēt par pašvaldību plānotajiem Neatkarības dienas pasākumiem. Lūdzu, iesūtiet informāciju uz e-pastu olga@lps.lv  
Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 
Pielikumos
Nr.1 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas precizēto likumprojektu „Būvniecības likums”;
Nr.2 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Labklājības ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1036 „Audžuģimenes noteikumi””;

Nr.3 – LPS aicinājums ministrijām sakārtot pludmales statusu;

Nr.4 – aicinājums uz jaunatnes centru forumu Budapeštā;

Nr.5 – RAPLM atsavināmās kustamās mantas (mēbeļu) saraksts;
Nr.6 – 24.11.2009. apstiprinātās URBACT II projektu idejas, kas meklē partnerus;
Nr.7 – Piekrastes apvienības valdes 13.janvāra sēdes darba kārtība;
Nr.8 – LM informācija, ka invaliditātes ekspertīzi varēs veikt dzīvesvietai tuvākajā komisijā vai Rīgā;
Nr.9 – Interneta asociācijas konkursa bibliotekāriem nolikums;

Nr.10 – MK noteikumi Nr.1488 par valsts budžeta dotāciju pašvaldībām ES projektu īstenošanai;
Nr.11 – aicinājums plānošanas reģioniem pieteikties Eiropas uzņēmējdarbības reģiona izcilības zīmei;
Nr.12 – Grieķijas pašvaldības Amfiklijas aicinājums sadarboties;
Nr.13 – LPS protests pret VM praksi virzīt MK noteikumus steidzamības kārtībā;
Nr.14 – RAPLM informācija par iespēju pieteikties BJR projektiem.

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos

29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.1


08.01.2010.
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