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AUTOMAŠĪNU NODOKLIS!!!
Aktuāla informācija par MK 28.12.2009 noteikumiem Nr. 1666 „Kārtība, kādā ar iedzīvotāju ienākuma nodokli apliek labumu, kas gūts, izmantojot darba devēja vieglo pasažieru automobili personīgajām vajadzībām.”

Ir konstatētas pretrunas starp šiem noteikumiem un vairākiem likumiem. Lūdzam ņemt vērā, ka likumā „Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu” noteiktais regulējums paredz, ka valsts vai pašvaldības mantu, tai skaitā transportlīdzekļus, ir aizliegts bez atlīdzības izmantot personiskajām vajadzībām. Turklāt daļa no  noteikumos nosauktajām personām – labuma guvējām ir valsts amatpersonas likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” izpratnē. Minētais likums vispārīgi nepieļauj situācijas, kad valsts amatpersona drīkstētu veikt jebkādas darbības, kurās viņa ir personiski vai mantiski ieinteresēta, tai skaitā – gūt mantisku labumu, izmantojot dienesta auto personiskajām vajadzībām. Arī Valsts un pašvaldību amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 3.panta trešā daļa nosaka, ka valsts vai pašvaldības institūcija iekšējos normatīvajos aktos, pašvaldības saistošajos noteikumos, darba koplīgumos un darba līgumos nedrīkst amatpersonai (darbiniekam) paredzēt citādu atlīdzību nekā tā, kas noteikta šajā likumā, izņemot šā panta ceturtajā un piektajā daļā paredzētos gadījumus.  

Tātad transportlīdzekļa izmantošana var būt tikai dienesta pienākumu izpildes ietvaros. Līdz ar to ir plānots steidzamības kārtā (ātrākais 19.janvāra MK sēdē) virzīt grozījumus likumā „Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu”, definējot to, kas ir dienesta vajadzības un, iespējams, šajā terminā ietvert personas nokļūšanu no dzīvesvietas līdz darba vietai. 
Ņemot vērā visu iepriekšminēto informāciju un konstatētās pretrunas, privātajām jeb personiskajām vajadzībām dienesta transportlīdzekļus izmantot nedrīkst! Sekojiet aktualitātēm par kurām informēsim. 

Tuvāka informācija: Vineta Reitere, LPS priekšsēža padomniece, vineta@lps.lv 67508537,29198629 
Mērķdotācija autoceļiem!!!
Savu valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldības autoceļiem 2010.gadā katra pašvaldība var aprēķināt, reizinot Ls 20,36 miljoni ar pielikumā Nr.14 pretī pašvaldības nosaukumam norādītajiem procentiem.     
Šonedēļ 
Otrdien, 12.janvārī, notika LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. 
Par Eiropas gadu cīņai pret nabadzību un sociālo atstumtību un par Latvijā plānotajām aktivitātēm ziņoja LM Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta Vienlīdzīgu iespēju nodaļas vecākā referente un Eiropas pretnabadzības gada Latvijas plāna koordinatore Ilze Dūmiņa – prezentāciju skatiet pielikumā Nr.3. Latvija ir vienīgā ES dalībvalsts, kuras valdība 2009.gada 25.jūnijā nolēma nevirzīt tālāk programmu šī gada ieviešanai. Nespējot nodrošināt pašas finansējumu, Latvija nevar pretendēt uz EK līdzfinansējumu 120 000 eiro apjomā. (Pavisam Eiropas pretnabadzības gada pasākumu īstenošanai no ES budžeta ir piešķirti 17 miljoni eiro.) Tomēr EK Nodarbinātības, sociālo lietu un vienlīdzīgu iespēju komisārs V.Špidla ir ierosinājis, ka Latvijas pārstāvji tiks lūgti piedalīties Eiropas pretnabadzības gada pasākumos, varēs izmantot visus izveidotos materiālus (logo, reklāmu, plakātus) un mājas lapā www.2010againstpowerty.eu izveidoto intratīklu informācijas apmaiņai, kā arī – Latvijā varētu noorganizēt EK finansētu Eiropas pretnabadzības gada pasākumu sadarbībā ar pārējām Baltijas valstīm. Latvijā ir izveidots sešu NVO konsorcijs, kas ievieš Eiropas pretnabadzības gada plānu. Plānā ir galvenokārt informatīvi pasākumi, nevis konkrēta materiāla palīdzība konkrētiem nabadzīgiem cilvēkiem. Plānā gan ir iekļauti arī tādi pasākumi kā resursu kartes izveidošana, lai nabadzīgie cilvēki zinātu, kur vērsties pēc palīdzības. Informāciju šai resursu kartei Eiropas pretnabadzības gada plāna īstenotāji cer saņemt no pašvaldībām. 
Par nabadzības mērīšanu un Lākenas indikatoriem ziņoja LM Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības departamenta Vienlīdzīgu iespēju nodaļas vecākā referente Evija Meijere – prezentāciju skatiet pielikumā Nr.2.
Par būtiskākajiem grozījumiem Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība”, kas veikti ar 08.09.2009. MK noteikumiem Nr.1041 (spēkā no 03.10.2009), 03.11.2009. MK noteikumiem Nr. 1291 (spēkā no 21.11.2009), 22.12.2009, kā arī par MK noteikumiem Nr.1630 (spēkā no 01.01.2010.) ziņoja VM Veselības aprūpes departamenta direktors Reinis Joksts. Viņš informēja, ka no 2010.gada 1.janvāra ir samazināta pacienta iemaksa vizītei pie ārsta speciālista – no 5 uz 3 latiem un pacienta iemaksa par slimnīcas gultas dienu – no 12 uz 9,50 latiem. Tā kā ir bijusi problēma ar bērnu reģistrāciju pie ģimenes ārstiem, tad no 01.01.2010. par primārās aprūpes ārstiem var kļūt arī pediatri. 1.grupas invalīdiem, bērniem līdz 18 gadiem, paliatīvās aprūpes un mājas aprūpes pacientiem, pacientiem, kam nepieciešama mākslīgā plaušu ventilācija, kā arī gripas slimniekiem gripas epidēmijas laikā ārsta mājas vizītes apmaksā valsts, bet pārējiem par mājas vizīti pacienta iemaksa ir 2 lati. Reinis Joksts arī informēja, ka sakarā ar trūcīgo pacientu pieaugumu primārās aprūpes ārsti var pieņemt vēl vienu ārsta palīgu un to apmaksās valsts, ja primārās aprūpes ārsta prakse strādās 50 stundas nedēļā līdzšinējo 40 stundu vietā, nodrošinās 30 pieņemšanas stundas nedēļā līdzšinējo 20 stundu vietā un pieņemšanu vismaz līdz pulksten 17 pašreizējo pulksten 15 vietā. Valsts apmaksātās mājas aprūpes termiņu turpmāk var pagarināt ne tikai ģimenes ārsts, bet garīgās veselības mājas aprūpei arī psihiatrs.

Komitejas sēdē izvērtās diskusija par tieši tajā pašā laikā MK 12.janvāra sēdes darba kārtībā iekļautajiem grozījumiem Ministru kabineta 2006. gada 19. decembra noteikumos Nr.1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība”. Šie grozījumi bez finansējuma uzdod pašvaldību sociālajiem dienestiem papildu funkciju – izsniegt izziņas arī tiem iedzīvotājiem, kuriem pēdējo trīs mēnešu laikā ienākumi uz vienu ģimenes locekli nepārsniedz 150 latus (pacienta iemaksu maksā 50% apmērā) vai 120 latus (pacienta iemaksa nav jāmaksā). Komitejas locekļi aicināja Veselības ministriju ierosināt, lai valdība pašvaldību sociālo dienestu strauji pieaugošā darba apjoma dēļ atļauj šajos dienestos nodarbināt kvalificētos bezdarbniekus, kas pašvaldībās strādā nekvalificētus darbus un saņem 100 latu stipendiju mēnesī. 
Otrdien, 12. janvārī, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. 
Valsts reģionālās attīstības aģentūras (VRAA) atskatu 2009.gadā un ieskatu 2010.gadā sniedza VRAA direktors Māris Krastiņš. Viņš atzīmēja, ka galvenā izmaiņa VRAA darbībā saistās ar Īpašu uzdevumu ministra elektroniskās pārvaldes lietās sekretariāta īstenotāju daļas iekļaušanu aģentūras sastāvā un no tā izrietošā aģentūras funkciju paplašināšana.

Galvenās 2010. gada aktivitātes saistās ar struktūrfondu apguvi. Lai gan šajā jomā valstī vērojama liela birokrātija, aģentūra cenšas ievērot uz klientu orientētu pieeju. Daudzas programmas turpinās, piemēram, interneta pieejas punktu izveidošana pašvaldībās, bet valsts investīciju programmai gan 2010.gadā finansējuma nav un par 2011.gadu nav skaidrības. Šveices Konfederācijas piedāvājums par skolu autobusu iegādi turpinās, pašlaik izsludināts iepirkums, cerams, ka līdz mācību gada sākumam izdosies šos autobusus iegūt.
Informācijas tehnoloģiju jomā izveidots e-iepirkums, cerams, ka tas nedaudz atvieglos pašvaldību darbu, tomēr to vajadzētu izvērtēt praksē. Izveidots pakalpojumu portāls latvija.lv, kura pakalpojumus (jau vairāk par 1000!) sāk izmantot. Piemēram, ārzemnieki labprāt izmanto iespēju pa velti elektroniski deklarēt savu dzīvesvietu. Portāla nākotne saistās ar vienas pieturas aģentūru tīkla izveidi. Tur vēl veicams liels darbs, piemēram, mēģinot unificēt pašvaldību pakalpojumus. Tālāk attīstāma arī Pašvaldību vienotā informācijas sistēma PVIS, pēc valdības lēmuma par principiālo attīstības ceļu būs jāveido darba grupa.

Aģentūras pētniecības daļai nopietns uzdevums ir izstrādāt sistēmu, kā novērtēt pašvaldības pārvaldītās teritorijas attīstību, pašreizējais attīstības indekss neapmierina.

Debatēs tika jautāts par iedzīvotāju ienākumu nodokļa iemaksu pārskata saņemšanu no Valsts ieņēmumu dienesta (netiek pildīti attiecīgie Ministru kabineta noteikumi), par informāciju no Valsts zemes dienesta par īpašuma nodokļa atvieglojumiem, par Šveices skolu autobusu iepirkumu specifikāciju, par atbalstu attīstības dokumentu izstrādātājiem (tika solīts, ka mēneša laikā tiks pieņemti attiecīgi Ministru kabineta noteikumi). 

Komiteja nolēma: atzinīgi novērtēt Valsts reģionālās aģentūras līdzšinējo darbību un lūgt turpmākā darbībā risināt komitejas sēdē skartās problēmas.

Par Dabas aizsardzības pārvaldes (DAP) iecerēm 2010.gadā ziņoja DAP ģenerāldirektors Jānis Strautnieks un Dabas izglītības, saziņas un kontroles nodaļas vadītājs Andris Širovs. Dabas aizsardzības pārvalde 2009. gadā būtiski mainījusies, pārtopot par visu veidu valsts īpaši aizsargājamo dabas teritoriju (ĪADT) pārzinātāju un vienīgo valsts tiešās pārvaldes iestādi, kura neatrodas Rīgā, bet gan Siguldā, Gaujas Nacionālajā parkā. Visa Latvija iedalīta 7 darbības daļās. Kopā DAP ir 134 darbinieki, katrā daļā 13-15 darbinieki. Latvijā ĪADT procentuāli ir virs Eiropas vidējā līmeņa.

 
Lai operatīvi varētu izvērtēt dažādus priekšlikumus, vajadzētu visām ĪADT būt izstrādātiem dabas aizsardzības plāniem, pašreiz to ir apmēram trešdaļai. Ja dabas aizsardzības plāni ir publiski izdebatēti, tad jau iepriekš zināms, kādas būs prasības katrā ĪADT. Diemžēl līdz šim tos izstrādāja speciālisti vides vai dabas aizsardzības jomā, nesaistoties ar sabiedrību, kā arī ar pašvaldībām un to teritoriālplānojumiem, tādēļ dažkārt tie ir pārāk radikāli, kas traucē tos realizēt.

Otrs DAP uzdevums saistās ar ĪADT inspicēšanu. Paredzēts inspektorus pārvērt par reindžeriem. Tā nav tikai valodnieciska pārmaiņa, turpmāk reindžeri vairāk laika veltīs instruēšanai – sabiedrības iepazīstināšanai ar dabas bagātībām un to aizsardzības problēmām, ar palīdzību sabiedrībai, ne tikai inspicēšanai un sodīšanai. Šāda prakse populāra ārvalstīs, pastāv pat Starptautiskā reindžeru asociācija. Praktiski reindžeri darbosies divu cilvēku komandā ar automašīnu un datoru.

Trešā DAP darba joma ir Vides ministrijas īpašumu apsaimniekošana. Pašlaik tie ir sliktā stāvoklī un notiek mēģinājumi iesaistīt „zaļos”.

Ir nodalītas DAP un otras Vides ministrijas institūcijas – Valsts vides dienesta (VVD) funkcijas, par piekritības indikatoru uzskatot ietekmi uz dabu – procesi, kuri tieši ietekmē dabu, attiecas uz DAP, procesi, kuri ārpus ĪADT un netieši ietekmē dabu, – uz VVD.     
Debatēs skāra DAP reģionu robežu nesaisti ar novadu robežām (novads vienlaicīgi divos DAP reģionos), par dabas aizsardzības plānu iekļaušanu teritoriālplānošanas procesā, par tādas aizsargātas teritorijas kā kāpu josla pakļaušanu DAP un par autostāvvietām un celiņiem šajās joslās, par izziņas taku veidošanu, par konfliktu starp cilvēktiesībām un vides aizsardzības prasībām, par Latvijas Valsts mežu līdzdalību vides un dabas aizsardzībā, kā arī par dažām konkrētām teritorijām – Gauso jūdzi Ķemeru nacionālajā parkā, liegumu Veclaicenē, Piejūras dabas parku. 

Komiteja nolēma: 
1) atzinīgi vērtēt Dabas aizsardzības pārvaldes darbības principus;
2) pieņemt zināšanai, ka jebkurš iesniegums DAP var tik iesniegts jebkurā DAP struktūrvienībā, tie tiks iekšēji pārsūtīti atbildīgajam izpildītājam;
3) ieteikt pašvaldībām teritorijas plānojumos parādīt teritorijas, kuras domātas rekreācijai (tai skaitā – valsts mežus un ūdeņus), tas dotu iespēju racionālāk aprīkot tās rekreācijas vajadzībām, kas vienlaicīgi veicinātu arī dabas aizsardzību.
Par Zemes ierīcības likuma grozījumu projektu ziņoja Valsts zemes dienesta Kadastra un reģistru departamenta direktore Maija Bērziņa. Mērnieku biedrības rosināts, Valsts zemes dienests izstrādājis Zemes ierīcības likuma grozījumu pirmprojektu. Likumprojekts tika izskatīts pa pantiem, strīdīgās vietās debatēts un vērtēts. Tika izteikti priekšlikumi pret agrāk lietotu terminu izmantošanu citā nozīmē, pret piedāvāto starpgabala definīciju, par nepieciešamību pilsētās katram zemesgabalam nodrošināt piekļūšanu no ielas, tātad – veidojot jaunas normāla šķērsprofila ielas, bet ne servitūtu ceļus, par situācijām, kad zemes ierīcības projekts nav jāizstrādā, pret praksē nevajadzīgiem ierobežojumiem, par izstrādājamo zemes ierīcības projektu eksemplāru skaitu, par zemes ierīcības projekta īstenošanas pabeigšanas momentu, par sertificēta mērnieka atbildību un Valsts zemes dienestā veicamo pārbaudes apjomu.

Komiteja nolēma: 
1) atzinīgi vērtēt iespēju iepazīties ar likumprojektu tā izstrādes stadijā; 
2) likumprojektu izskatīt arī tā galīgajā stadijā.    

Trešdien, 13.janvārī, Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) dome pēc izvērstas diskusijas pieņēma lēmumu „Par profesionālās izglītības sistēmas reformu”. Pieņemtais lēmums jau LPS domes sēdē tika iesniegts izglītības un zinātnes ministrei Tatjanai Koķei. LPS domes sēdē piedalījās arī labklājības ministrs Uldis Augulis un reģionālās attīstības un pašvaldības lietu ministrs Edgars Zalāns. 
LPS dome nolēma prasīt valdībai piešķirt finansējumu visām profesionālajām skolām, kuras ir nodotas pašvaldībām, ieviest vienotu finansēšanas modeli valsts un pašvaldību profesionālās izglītības iestādēm un paredzēt, ka katram audzēknim seko valsts nauda pilna izdevumu kompleksa nodrošināšanai.
Pieņemtais LPS domes lēmums aicina pašvaldības rūpīgi izvērtēt profesionālās izglītības iestāžu pārņemšanu, prasot valdībai sakārtot profesionālo izglītības sistēmu gan juridiski, gan finansiāli. LPS dome aicina valdību veidot profesionālās izglītības politiku, iekļaujot sistēmā gan Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM), gan citu ministriju profesionālās izglītības iestādes. LPS domes lēmums atbalsta profesionālās izglītības programmu ieviešanu vidusskolās.

Izglītības uz zinātnes ministre Tatjana Koķe LPS domes sēdē pasniedza Ministru kabineta Atzinības rakstus trim novadu priekšsēdētājiem, kas vislabāk ir tikuši galā ar skolu optimizāciju savā novadā. MK Atzinības rakstus saņēma: Jelgavas pilsētas domes priekšsēdētājs Andris Rāviņš, Rēzeknes novada domes priekšsēdētājs Monvīds Švarcs un Talsu novada domes priekšsēdētājs Miervaldis Krotovs. LPS sirsnīgi apsveic apbalvotos pašvaldību vadītājus! 

LPS domes sēdē izskatīja arī jautājumu par pašvaldību darbību krīzes apstākļos, apstiprināja LPS 2010.gada ieņēmumu un izdevumu tāmi un grozījumus Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības nolikumā. Plašāku domes sēdes atreferējumu skatiet pielikumā Nr.6. 
Trešdien, 13.janvārī, paredzētā Piekrastes apvienības valdes sēde ir pārcelta uz 27.janvāri pulksten 14 LPS telpās.
Ceturtdien, 14.janvārī, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis piedalījās konferencē par Lisabonas stratēģijas nākotni pēc 2010.gada. Konferences prezentācijas būs redzamas www.lps.lv  
LPS piedalījās arī Eiropas pašvaldību asociāciju kopējā viedokļa sagatavošanā, komentējot Eiropas Vietējo pašvaldību un reģionu padomes (CEMR) nostāju par ES 2020.

Ceturtdien, 14.janvārī, Saeimā izskatīja un pieņēma grozījumus Meliorācijas likumā (kompromisa lēmumu skatiet pielikumā Nr.10). Aicinām pašvaldības kopā ar polderu platībās, kā arī polderu ietekmes zonās esošajiem zemes īpašniekiem un valdītājiem nopietni izvērtēt priekšlikumus 2011.gada iespējamajai maksājumu proporcijai! 

Piektdien, 15.janvārī, LPS nosūtīja RAPLM vēstuli, kurā LPS lūdz Sociālās drošības tīkla stratēģijas uzraudzības darba grupas sanāksmē izskatīt jautājumu par kompensāciju no Sociālā drošības tīkla finansējuma pilsētām invalīdu pārvadāšanai. Vēstuli, lūdzu, skatiet pielikumā Nr.12.

Jaunnedēļ
Pirmdien, 18.janvārī, LPS ģenerālsekretāre Mudīte Priede LPS tiksies ar Latvijas vēstnieci Ungārijā, lai pārrunātu Latvijas un Ungārijas pašvaldību sadarbību.

Otrdien, 19.janvārī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks Novadu apvienības valdes sēde. Darba kārtībā: 

1. Par jautājumiem sarunā ar Ministru prezidentu (ierosmei skatīt pielikumā Nr.7 M.Pūķa sagatavoto materiālu „Par krīzes problēmjautājumiem”)
2. Dažādi.

Šī gada 28.janvārī notiks Novadu apvienības valdes un Ministru prezidenta V.Dombrovska tikšanās, kuras laikā tiks apspriestas aktuālas novadu pašvaldību problēmas. Lai tās precīzi apzinātu, lūdzam novadu pašvaldības līdz 19.janvārim, uz e-pastu olga@lps.lv  iesūtiet to problēmu sarakstu, par kurām jūs vēlaties, lai valde pārrunātu ar Ministru prezidentu. 

Otrdien, 19.janvārī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde. Darba kārtībā:

1. Par MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā akreditē vispārējās un profesionālās izglītības programmas, izglītības iestādes un eksaminācijas centrus”.

Ziņo pārstāvis no IZM Izglītības kvalitātes valsts dienesta

2. Par aktualitātēm profesionālās izglītības sistēmas reformā.

Ziņo komitejas priekšsēdētāja Ligita Gintere.

3. Informācija par gatavošanos X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem.

 
 Ziņo padomniece Olga Kokāne

Trešdien, 20.janvārī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks Latvijas Pašvaldību sociālās aprūpes institūciju apvienības (LPSAIA) valdes sēde.
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS
VSS-57. Grozījumi Valsts un pašvaldību profesionālo orķestru, koru, koncertorganizāciju, teātru un cirka mākslinieku izdienas pensiju likumā   

VSS-37. Pasākumu plāns koncepcijas „Mediācijas ieviešana civiltiesisku strīdu risināšanā” īstenošanai (2010. – 2012. gadam)  

Piesakieties uz mēbelēm, datoriem, auto!

Līdz 28.janvārim pašvaldību iestādes, kuru funkciju nodrošināšanai ir nepieciešama pielikumā Nr.8 minētā kustamā manta, tiek aicinātas iesniegt rakstisku pieteikumu Aizsardzības ministrijā K.Valdemāra ielā 10/12, Rīgā, LV-1473, bet – kam nepieciešami pielikumā Nr.9 minētie auto – Ārlietu ministrijā, K.Valdemāra iela 3, Rīgā, LV-1395.

Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.1
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Piesakieties Pašvaldību Atvērto durvju dienām 2010 Briselē! PIETEIKŠANĀS TERMIŅŠ PAGARINĀTS LĪDZ 20.JANVĀRIM, jo līdz 15.janvārim neviena Latvijas pašvaldība nav izrādījusi interesi piedalīties!!!  
Ja esat ieinteresēti būt pārstāvēti Atvērto durvju dienās (OpenDays), lūdzu, informējiet LPS, rakstot uz evita@lps.lv. Gaidīsim jūsu intereses apliecinājumus līdz 2010.gada 20. janvārim.  

Ja saņemsim intereses apliecinājumu, tad arī šogad meklēsim iespēju iesaistīties kādā „partnerībā” (conglomerate) un rakstīt pieteikumu par kādu no tēmām.

Plašāku informāciju skatiet šeit : http://www.lps.lv/?task=view&article_id=910
Katru gadu rudenī Briselē notiek plaša mēroga pašvaldību pasākums (apm.5000 dalībnieki) – Atvērto durvju dienas jeb OpenDays, kura ietvaros gan Briselē gan dalībvalstu pašvaldībās tiek rīkoti dažādi pasākumi (konferences, semināri utt.) par aktuālām tēmām.

Info: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/index.cfm + info par citu gadu OpenDays http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/archive.cfm?nmenu=8&sub=800 

Viens no dalības nosacījumiem šajā pasākumā ir reģionālā pārstāvniecība Briselē.

LPS ir jau vairākus gadus piedalījusies OpenDays un tādējādi dažādām Latvijas pašvaldībām (Grobiņa, Kuldīga, Līvāni, Sigulda, Daugavpils, Vidzemes reģiona attīstības aģentūra…) tika sniegta iespēja OpenDays ietvaros iepazīstināt ar saviem projektiem, dalīties veiksmīgajā pieredzē, „spodrināt pašvaldības tēlu”, iegūt jaunus potenciālos sadarbības partnerus utt.

Arī 2010.gadā no 4.-7.oktobrim tiek rīkotas OpenDays 2010 par 3 plašām tēmām – konkurētspēja, kohēzija un sadarbība. Dalības apstiprinājums un pieteikums „pašvaldību partnerībām” jāiesniedz līdz 22.februārim. 

Trešdien, 13.janvārī, LPS notika ES Reģionu komitejas jaunās delegācijas tikšanās, kurā apsprieda praktiskus jautājumus saistībā ar delegācijas darbu Briselē un vienojās par pārstāvjiem ES RK komisijās. 
Nākamā Latvijas delegācijas ES RK sanāksme plānota 9.februāri Briselē, kur no 9. līdz 11.februārim notiks RK plenārsēde, tās darba kārtību skatiet šeit: https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN jeb šeit: RK plenārsesija, 2010. gada 9. un 10. februāris. 
14.janvārī notika Eiropas Komisijas reģionālās politikas komisāra amata kandidāta Johannes Hahn (AT) uzklausīšana Eiropas Parlamentā. ES Reģionu komitejas prezidents L. Van den Brande uzsver, ka reģionālā politika dod konkrētu rezultātu mūsu iedzīvotājiem, un tā tam jābūt arī turpmāk. Tādēļ Reģionu komiteja pilnībā atbalsta tādu Eiropas līmeņa reģionālo politiku, kuras uzmanības centrā ir teritoriālā kohēzija un kura veidota, pamatojoties uz solidaritātes un taisnīguma principiem. Šī politikas joma ir jāreformē un jāpielāgo jaunajiem pārbaudījumiem, ir jāvienkāršo tās īstenošanas noteikumi un jāpastiprina izvērtēšanas process, taču RK noteikti neatbalsta nekādus mēģinājumus “renacionalizēt” šo politiku. 
Uzklausīšanas kopsavilkums pieejams šeit: http://www.europarl.europa.eu/hearings/press_service/product.htm;jsessionid=2E1E3F6C0B2BA718FD748CEEF8D5EBD0?language=EN&ref=20100113IPR67218&secondRef=0 
3.februārī Briselē notiks info diena par projektu pieteikumu sagatavošanu Viedās enerģijas programmai. Plašāku informāciju skatiet šeit: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/events/infodays_en.htm 
22.-26.martā Briselē notiks Eiropas Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Pilsētas un novadi var būt par šī foruma "partneriem", piesakoties pasākumu rīkošanai savās teritorijās. Citu starpā, tas nodrošinās labu publicitāti Eiropā.

Plašāka informācija un reģistrācija šeit: http://www.eusew.eu/page.cfm?page=registration 

Turpmākajās nedēļās darba kārtība tiks papildināta ar papildu pasākumiem, tāpēc ieskatieties regulāri šeit: http://www.eusew.eu/ 
Pieejama ES LIFE Nature programmas 2007.-2008.gada labāko projektu brošūra (48lpp.), skatiet šeit:
http://ec.europa.eu/environment/life/publications/lifepublications/bestprojects/documents/bestnat08.pdf 

Lasiet pētījumu par Kohēzijas politiku bagātajos ES reģionos: http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docgener/work/2009_03_richer.pdf 
Ko pārejas reģioni domā par Kohēzijas politikas un SF nākotni? Lasiet LPS Eiropas sadaļā: www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/?task=view&article_id=1019 
Piedalieties Inovatīvo reģionu nedēļā Eiropā (WIRE 2010) no 15.-17.maijam Spānijā (Spānijas prezidentūras rīkoto pasākumu ietvaros). To rīko Spānijas zinātnes un inovāciju ministrija sadarbībā ar Eiropas Komisiju. WIRE 2010 ietvaros norisināsies 3 konferences:
A. Konference par efektīvu struktūrfondu budžeta izmantošanu pētniecībai un inovācijām (RTD), t.sk. SF sinerģija ar EK Ietvarprogrammu (FP 7) un EK Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammu (CIP).
B. Konference “Pētniecības potenciāls”, kas būs vērsta uz Pētniecības REGPOT programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu. 
C. Konference “Zināšanu reģioni" (Regions of Knowledge”), kas būs vērsta uz REGIONS programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu.
Tas būs augsta līmeņa diskusiju forums par veiksmīgo pieredzi un idejām par to, kā vislabāk izmantot Eiropas, valsts un pašvaldību finansējumu R&D un inovāciju veicināšanai nākotnē. 
Pasākuma programma šeit.
Lūgums apsvērt dalības iespējas un pārsūtīt šo info reģionā, novadā vai pilsētā esošajām augstskolām, inovāciju centriem un citiem potenciālajiem interesentiem. 
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
15.-17.aprīlī Antālijā (Turcija) norisināsies “Starptautiskā tūrisma nedēļa 2010”, kuras šī gada temats ir “Ienākošais tūrisms un sadarbības iespējas”. Pasākumā paredzēts diskutēt par jaunākajām tendencēm ienākošajā tūrismā, kā arī iespējām veicināt sadarbību starp tūrisma nozarē iesaistītajiem, piem., uzņēmumiem un tūrisma mācību iestādēm, kurām būs iespēja noslēgt sadarbības līgumus ar viesnīcām un tūrisma aģentūrām studentu apmācības nodrošināšanai. Pasākuma laikā iespējams uzstāties ar referātu par tūrisma attīstību vai prezentēt savu tūrisma mācību iestādi (referāta kopsavilkums vai prezentācijas pieteikums jānosūta līdz 8.martam).
Lai pieteiktos un iegūtu papildus informāciju, sazinieties ar Yildirim Yilmaz (e-pasts: yyilmaz@akdeniz.edu.tr, tel.: 00 90 242 310 2032, fakss: 00 90 242 227 4670;www.akdeniz.edu.tr/turizm/ITW2010).   

Dažādi

Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas Eiropas Kaimiņattiecību instrumenta ietvaros (Programma) Apvienotais tehniskais sekretariāts ir pagodināts ielūgt Jūs vai kādu jūsu organizācijas vai iestādes pārstāvi uz pirmo Programmas reģionālo potenciālo pieteikumu iesniedzēju un partneru semināru (uzaicinājumu un darba kārtību skatiet pielikumā Nr.5). Programmas mērķis ir Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas teritoriālās vienotības veicināšana. Papildu informāciju par Programmu varat iegūt www.enpi-cbc.eu. 

Seminārs norisināsies:
· Daugavpilī: 27.janvārī pulksten 10-15 Krišjāņa Valdemāra ielā 1, Daugavpils pilsētas domes telpās;
· Rēzeknē: 28.janvārī pulksten 10-15 Atbrīvošanas alejā 93, Rēzeknes pilsētas domes telpās

Lūdzam Jūs izvēlieties sev piemērotāko semināra  norises laiku un vietu. Prezentācijas būs latviešu vai krievu valodā  (ar sinhrono tulkojumu latviešu valodā).

Lūdzam reģistrēties semināram, nosūtot e-pastu uz giedrius.surplys@enpi-cbc.eu vai faksu uz +370 5 261 0498 līdz 2010.gada 22.janvārim. Lūdzu, norādiet:

· Dalībnieka vārdu un uzvārdu,

· Organizāciju,

· Kontaktinformāciju (e-pasts un telefons),

Pilsētu (Daugavpils vai Rēzekne), kurā apmeklēsiet semināru.
URBACT II programma meklē partnerus. RAPLM informē, ka 2009.gada 24.novembrī Eiropas Savienības struktūrfondu 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” pilsētvides attīstības programmas URBACT II (turpmāk – URBACT II programma) Uzraudzības komiteja apstiprināja 13 projektu idejas, kas paredz veidot tematiskos tīklus un 3 projektu idejas, kuru ietvaros plānots veidot darba grupas. 

RAPLM aicina pašvaldības izvērtēt iespējas un pieteikties partnerībai atlasīto projektu ideju (skatīt 1.infolapas pielikumu Nr.6) attīstības un ieviešanas posmā. Iespēja pieteikties dalībai kādā no darba grupām ir spēkā četrus mēnešus no projekta ideju apstiprināšanas brīža, savukārt dalībai tematiskajā tīklā var pieteikties sešu mēnešu laikā. Par vēlmi piedalīties kāda konkrēta projekta īstenošanā nepieciešams informēt attiecīgā projekta vadošo partneri. Papildu informācija ir pieejama URBACT II programmas mājas lapā http://urbact.eu/ un RAPLM mājas lapā http://www.raplm.gov.lv, sadaļas „Eiropas Savienība” apakšsadaļā „Eiropas Teritoriālā sadarbība 2007-2013”.

Meklē partnerus. Grieķijas pašvaldība Amfiklija meklē sadarbības partnerus. Amfiklijas pašvaldībā dzīvo 6000 iedzīvotāju un tā atrodas Grieķijas centrālajā daļā, Parnassus kalnu ziemeļaustrumu daļā, 165 km uz ziemeļiem no Atēnām. Pašvaldībā ietilpst 6 ciemi un Amfiklija ir pašvaldības centrs. Amfiklijas pašvaldība vēlas sadarboties ar citām pašvaldībām gan twinning projektos, gan kopīgos projektos – vides, attīstības, kultūras, lauksaimniecības plānošanas, tūrisma un citās jomās. Plašāku informāciju par Amfiklijas pašvaldību skatiet 1.infolapas pielikumā Nr.12. ja vēlaties sadarboties, lūdzu, sazinieties ar: 

Mr. George Markatatos

Address: KRESTHAINIS 43, 143 42 ATHENS GREECE, 

Tel: 00302102583170,  Fax: 00302102583218

e-mail : contact@elyros.com
Aicina piedalīties pirmajā Eiropas jaunatnes centru forumā. Forums notiks Budapeštas Eiropas Jaunatnes centrā 2010.gada 25.-27.februārī (plašāku informāciju skatīt 1.infolapas pielikumā Nr.4). Pieteikšanās termiņš – 19.janvāris.

Konkurss bibliotekāriem. Latvijas interneta asociācija, īstenojot projektu Net-Safe Latvia, no 5.janvāra izsludina konkursu bibliotekāriem un bibliotēku darbiniekiem “Radošais pasākums par interneta drošību manā bibliotēkā”. Pasākuma informatīvais apraksts jāiesniedz elektroniski līdz 2010.gada 29.janvārim, sūtot uz e-pastu: info@drossinternets.lv Bibliotēka, kura būs visveiksmīgāk noorganizējusi pasākumu, saņems balvā videokameru no Net-Safe Latvia projekta. Visas bibliotēkas (viens darbinieks no katras bibliotēkas), kuras būs piedalījušās konkursā, saņems apmaksātu vienas dienas atpūtu ar patīkamu izklaides programmu 2010.gada 23.aprīlī. Konkursa nolikumu skatiet 1.infolapas pielikumā Nr.9.
Lauku atbalsta dienests ir izsludinājis atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” 8.kārtu no 2009.gada 11.decembra līdz 2010.gada 11.janvārim ar kopējo publisko finansējumu 10 000 000 LVL (desmit miljoni latu) apmērā un 9.kārtu no 2010.gada 12.janvāra līdz 2010.gada 12.februārim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā. Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā: www.lad.gov.lv sadaļā ES atbalsts. Piesakieties aktīvi un jautājumu gadījumā vērsieties pie LPS padomnieces Sniedzes Sproģes, tālrunis 67508529; 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv 
Sakarā ar to, ka 2010.gada 4.maijā būs jau 20.gadadiena kopš Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas, LPS lūdz informēt par pašvaldību plānotajiem Neatkarības dienas pasākumiem. Lūdzu, iesūtiet informāciju uz e-pastu olga@lps.lv  
Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 
Pielikumos
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” šonedēļ publicētie likumi un MK noteikumi, kas skar pašvaldības;

Nr.2. – LM prezentācija par nabadzības mērīšanu Latvijā;

Nr.3. – LM prezentācija par Eiropas pretnabadzības gada pasākumiem Latvijā; 

Nr.4 – aicinājums iesniegt enerģētikas projektus; 
Nr.5 – aicinājums uz semināriem Daugavpilī un Rēzeknē par projektu iesniegšanu Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmā;

Nr.6 – LPS domes 13.janvāra sēdes svarīgāko jautājumu atreferējums; 

Nr.7 – Māra Pūķa prezentācija par krīzes problēmjautājumiem pašvaldībās;

Nr.8 – kustamas mantas piedāvājums atsavināšanai no Aizsardzības ministrijas;

Nr.9 – kustamas mantas piedāvājums atsavināšanai no Ārlietu ministrijas;
Nr.10 – grozījumi Meliorācijas Likuma 26.pantā;

Nr.11 – rehabilitācijas centra „Krimulda” informācija;

Nr.12 – LPS vēstule RAPLM par invalīdu pārvadājumu kompensāciju pilsētām;

Nr.13 – „Junior Achievement – Latvija” aicinājums pašvaldībām 17.februārī uzņemt pie sevis skolēnus Ēnu dienā; 
Nr.14 – 2010.gada mērķdotācijas pašvaldību autoceļiem aprēķināšanas procenti.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.2
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