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Automašīnu nodoklis

Līdz 1.februārim Finanšu ministrijai un Korupcijas novēršanas un apkarošanas birojam (KNAB) ir jāizstrādā konkrēti priekšlikumi normatīvo aktu izmaiņām, kas noteiktu vienotu kārtību dienesta automašīnu un citas valsts mantas izmantošanai personīgajām vajadzībām. Tā teikts Ministru prezidents Valda Dombrovska rezolūcijā, kas nosūtīta finanšu ministram Einaram Repšem un KNAB priekšniekam Normundam Vilnītim. Priekšlikumiem jānodrošina vienota pieeja iedzīvotāju ienākuma nodokļa par gūto labumu no darba devējam (uzņēmumam) piederoša vieglā pasažieru automobiļa izmantošanas personīgām vajadzībām piemērošanā gan attiecībā uz valsts pārvaldes amatpersonām, gan privātajiem uzņēmumiem. 
Iepriekšējā infolapās LPS jau rakstīja par likumu pretrunām un minēja likumus, kas aizliedz pašvaldībām izmantot darba automašīnas personiskām vajadzībām. 
Par pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda 2009.gada atlikuma sadali

Valsts kases mājas lapā (http://www.kase.gov.lv/?object_id=362) publicēta informācija par pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda 2009.gada atlikuma sadali. Vēršam uzmanību, ka rajonam piekrītošā dotācija no izlīdzināšanas fonda pārskaitīta atbildīgajam novadam. Līdz ar to, ja vienošanās starp novadiem paredzēja citādu rajona dotācijas sadali, tad pārējiem novadiem jāvēršas pie atbildīgā novada.

Vai pašvaldības var regulāri informēt Veselības norēķinu centru?

LPS ir saņēmusi Veselības norēķinu centra vēstuli par to, vai pašvaldības var regulāri nodrošināt VNC ar datiem par personām, kam izsniegta trūcīgā izziņa vai izziņa, ka ienākumi uz vienu ģimenes locekli nepārsniedz 120 latus. Lūdzu, skatiet VNC vēstuli pielikumā Nr.2. Lūdzu, savas atbildes un viedokļus par šo jautājumu iesūtiet uz e-pastu silvija.simfa@lps.lv. 
Ministru kabinetā

Otrdien, 26.janvārī, MK apstiprināja grozījumus noteikumos par pasažieru kategorijām, kuras ir tiesīgas izmantot braukšanas maksas atvieglojumus maršrutu tīkla maršrutos, palielinot kompensāciju apmēru skolēnu pārvadājumiem. Grozījumi noteikumos paredz, ka līdz 2011.gada 31.decembrim novada pašvaldībai no valsts budžeta piešķir līdzekļus, lai kompensētu izdevumus, kas radušies, sedzot tās administratīvajā teritorijā un blakus teritorijās dzīvojošo reorganizēto un likvidēto vispārējās un profesionālās izglītības iestāžu izglītojamo braukšanas izdevumus, kas saistīti ar braucieniem mācību gada laikā no dzīvesvietas līdz izglītības iestādei un atpakaļ. Plašāka informācija pielikumā Nr.9.
Šonedēļ 
Otrdien, 26.janvārī, notika  LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde. Tajā izskatīja šādus jautājumus:

1) IIN piemērošanas kārtība dienesta auto lietošanai privātām vajadzībām;

2) Kārtība, kādā tiks sniegtas ziņas pašvaldībām par neapstrādātām lauksaimniecības zemēm nekustamā īpašuma nodokļa aprēķināšanai;
3) Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr.1620 „Noteikumi par būvju klasifikāciju”; LPS vēstule Ministru Prezidentam (kopija arī Ekonomikas ministrijai) ar lūgumu veikt grozījumu šajos Ministru kabineta noteikumos, paredzot atsevišķu klasifikācijas pozīciju dzīvojamo māju palīgēkām un atsevišķu pozīciju nedzīvojamo māju palīgēkām;

4) Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr. 1645 „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumos Nr.495 „Likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” normu piemērošanas kārtība””;

5) Par programmatūras nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības aprēķinam izstrādes gaitu;
6) 2009.gada 22.decembrī Ministru kabinetā pieņemtie Valsts zemes dienesta sagatavotie Ministru kabineta noteikumi: 

· Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr.1650 „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 18.aprīļa noteikumos Nr.305 „Kadastrālās vērtēšanas noteikumi””;

· Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr.1652 „Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas pieprasīšanas un izsniegšanas kārtība”;

· Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr.1555 „Noteikumi par kadastra informācijas sistēmas uzturēšanai nepieciešamās informācijas sniegšanas kārtību un apjomu”;

· Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr.1625 „Kārtība, kādā aprēķina kadastrālās vērtības daļu nekustamā īpašuma nodokļa vajadzībām”; 

7) Par grozījumu likuma "Par pašvaldībām" 46.pantā.

Informēt par aktualitātēm jautājumā par iedzīvotāju ienākuma nodokļa piemērošanas kārtību dienesta auto lietošanai privātām vajadzībām bija uzaicināti Finanšu ministrijas Nodokļu politikas departamenta direktora vietnieks Andrejs Birums un Korupcijas novēršanas un apkarošanas biroja (KNAB) priekšnieka vietnieks Alvis Vilks. 

A.Vilks pauda KNAB viedokli, ka pašvaldību dienesta automašīnas privātām vajadzībām izmantot nedrīkst. Starp Ministru kabineta 28.12.2009. noteikumiem Nr.1666 „Kārtība, kādā ar iedzīvotāju ienākuma nodokli apliek labumu, kas gūts, izmantojot darba devēja vieglo pasažieru automobili personīgām vajadzībām” un likumu „Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu” pastāv diezgan liela pretruna. A.Vilks atzīmēja, ka līdzšinējā praksē, protams, ir situācijas, kad amatpersonas izmanto dienesta transportlīdzekli, lai nokļūtu no dzīves vietas darba vietā un otrādi. Tas tiek uzskatīts par labumu, ko darbinieks saņem no darba devēja, bet arī šeit ir pretruna ar citu normatīvo aktu – „Valsts un pašvaldību amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumu”, kas neparedz izdevumu par dienesta transportlīdzekļa izmantošanu privātām vajadzībām segšanu. Šobrīd bez nopietniem grozījumiem normatīvajos aktos, kas precīzi pateiktu, kad dienesta transportlīdzekļa izmantošana tiek uzskatīta par izmantošanu dienesta vajadzībām un kur sākas privātās vajadzības, praktiski ir neiespējami piemērot Ministru kabineta noteikumus par kārtību, kādā ar iedzīvotāju ienākuma nodokli tiek apliekts labums, kas gūts, izmantojot darba devēja vieglo pasažieru automobili personīgām vajadzībām, uzsvēra A.Vilks.

A.Birums pastāstīja, ka Finanšu ministrijai sadarbībā ar KNAB līdz 1.februārim jāizstrādā konkrēti priekšlikumi normatīvo aktu izmaiņām, kas noteiktu vienotu kārtību dienesta automašīnu un citas valsts mantas izmantošanai personīgajām vajadzībām.

LPS padomniece Sanita Šķiltere lūdza Finanšu ministriju sagatavot aktualizēto novērtējumu ieņēmumiem no "dienesta auto" nodokļa 2010.gadā, jo pērn šo ieņēmumu prognozē tika ievērtēti arī ieņēmumi no valsts un pašvaldību dienesta automašīnu izmantošanas privātām vajadzībām. 

Kopumā par darba automašīnu izmantošanu privātajām vajadzībām bija paredzēts iekasēt 38 miljonus latu. "Dienesta auto" nodokļa ieņēmumu korekcija ietekmēs arī kopējo iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu prognozi šim gadam.


Par plānoto kārtību, kādā tiks sniegtas ziņas pašvaldībām par neapstrādātām lauksaimniecības zemēm nekustamā īpašuma nodokļa aprēķināšanai, informāciju sēdes dalībniekiem sniedza Zemkopības ministrijas pārstāvis Ritvars Zapereckis. Likumam „Par nekustamā īpašuma nodokli” izpratnē neapstrādāta lauksaimniecībā izmantojama zeme ir lauksaimniecības zeme, kuru neizmanto lauksaimniecības produktu ražošanai vai audzēšanai, ieskaitot ražas novākšanu, dzīvnieku ganīšanu un turēšanu lauksaimniecības nolūkiem, vai kura netiek uzturēta labā lauksaimniecības un vides stāvoklī.

Zemkopības ministrijas izstrādātais Ministru kabineta noteikumu projekts paredz, ka lauksaimniecībā izmantojamo zemju platību pārbaudi veic Lauku atbalsta dienests. Informāciju par tām vienotajam platību maksājumam pieteiktajām platībām, kur veiktajās fiziskajās kontrolēs konstatēts, ka tās netiek apstrādātas vai uzturētas labā lauksaimniecības un vides stāvoklī, un par tām lauksaimniecībā izmantojamās zemes platībām, kuras netiek pieteiktas vienotā platības maksājuma saņemšanai, un veiktajā pārbaudē konstatēts, ka ne mazāk kā 50% no attiecīgās zemes īpašuma platības netiek apstrādātas vai uzturētas labā lauksaimniecības un vides stāvoklī, LAD apkopos un iesniegs Valsts reģionālās attīstības aģentūrā līdz š.g. 25.novembrim, savukārt aģentūra šo informāciju tālāk nodos attiecīgajai vietējai pašvaldībai. Noteikumu projekts paredz, ka maksāšanas paziņojums par papildu nodokļa summu attiecīgajam zemes īpašniekam vai tiesiskajam valdītājam būs jānosūta līdz nākošā gada 15.februārim vienlaicīgi ar maksājuma paziņojumu kārtējam taksācijas gadam. 


2010.gada 1.janvārī stājās spēkā Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr.1620 „Noteikumi par būvju klasifikāciju” un saskaņā ar tiem palīgēkas vairs netiek dalītas dzīvojamo māju palīgēkās un nedzīvojamo ēku palīgēkās. Kadastrālās uzmērīšanas, reģistrācijas un kadastrālās vērtēšanas vajadzībām noteikumos noteiktā būvju klasifikācija piemērojama no 2010.gada 1.marta. Ekonomikas ministrijas valsts sekretāra vietniece Džineta Innusa, komentējot LPS priekšlikumu izdarīt grozījumu Ministru kabineta noteikumos Nr.1620: paredzēt atsevišķu klasifikācijas pozīciju dzīvojamo māju palīgēkām un atsevišķu pozīciju nedzīvojamo māju palīgēkām, pauda viedokli, ka šis jautājums ir saistāms ar nekustamā īpašumu nodokļa piemērošanu, kas vairs nav Ekonomikas ministrijas kompetencē. Ministru kabineta noteikumu par būvju klasifikāciju izstrādes pamats ir Valsts statistikas likums un tie ir gatavoti tikai klasifikācijas vajadzībām. 

LPS padomniece Sanita Šķiltere norādīja, ka līdz 2010.gadam būvju klasifikācijā pastāvēja dzīvojamo māju palīgēkas un nedzīvojamo māju palīgēkas un attiecīgi šādi datu lauki šobrīd ir arī kadastrā. Pēc izmaiņām būvju klasifikācijā sekos izmaiņas arī kadastrā, līdz ar to aktuālie kadastra dati vairs nesniegs informāciju, vai attiecīgā palīgēka ir dzīvojamās mājas vai nedzīvojamās ēkas palīgēka. S.Šķiltere uzsvēra, ka līdzšinējos datu laukus kadastrā nepieciešams saglabāt arī turpmāk, jo tādējādi pašvaldībai kā nekustamā īpašuma nodokļa administrācijai ir iespēja nošķirt būtisku palīgēku daļu – tās, kas identificētas kā dzīvojamo māju palīgēkas – kā ar nodokli neapliekamu, jo atbilstoši likumam „Par nekustamā īpašuma nodokli” dzīvojamo māju palīgēkas, ja tās netiek izmantotas saimnieciskās darbības veikšanai, ar nodokli netiek apliktas. Tas ievērojami atvieglo nodokļa administrācijas darbu. S.Šķiltere izteica lūgumu šobrīd noteikumos par būvju klasifikāciju saglabāt līdzšinējo palīgēku dalījumu un attiecīgi šādus datus saglabāt arī kadastrā, lai nevajadzīgi nesarežģītu nodokļa administrācijai darbu. Turklāt tas ir jādara ļoti steidzami, jo šobrīd atbilstoši likumam „Par nekustamā īpašuma nodokli” visiem nodokļa maksātājiem, kuriem pie dzīvojamām mājām ir palīgēkas un tās netiek izmantotas saimnieciskajā darbībā, līdz 1.februārim pašvaldībā būtu jāiesniedz paziņojums par objektiem (šajā gadījumā palīgēkām), kuri netiek apliekti ar nekustamā īpašuma nodokli. 

Saskaņā ar likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” Pārejas noteikumu 32.punktu katrai pašvaldībai līdz 2010.gada 1.jūlijam tiek nodrošināta programmatūra nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības aprēķinam. Par šīs programmatūras izstrādes gaitu sēdes dalībniekus informēja Valsts reģionālās attīstības aģentūras (VRAA) Informācijas sistēmu attīstības nodaļas vadītājs Toms Kovkājevs. 

Par Valsts zemes dienesta izstrādātajiem Ministru kabineta noteikumiem Nr.1650 „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 18.aprīļa noteikumos Nr.305 „Kadastrālās vērtēšanas noteikumi””; Nr.1652 „Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas pieprasīšanas un izsniegšanas kārtība”; Nr.1555 „Noteikumi par kadastra informācijas sistēmas uzturēšanai nepieciešamās informācijas sniegšanas kārtību un apjomu” un Nr.1625 „Kārtība, kādā aprēķina kadastrālās vērtības daļu nekustamā īpašuma nodokļa vajadzībām” sēdes dalībniekus informēja VZD Kadastra un reģistru departamenta direktore Maija Bērziņa un VZD Nekustamā īpašuma vērtēšanas departamenta direktors Gatis Kalniņš.

LPS padomnieks reģionālās attīstības jautājumos Jānis Piešiņš pastāstīja par deputāta V.Buhvalova iesniegto priekšlikumu likumprojekta "Grozījumi likumā "Par pašvaldībām"" otrajam lasījumam: deputāts ierosina grozīt likuma „Par pašvaldībām” 46.pantu, paredzot, ka saistošie noteikumi par pašvaldības budžeta apstiprināšanu un budžeta grozījumiem tiek pieņemti divos lasījumos. Ja saistošie noteikumi par pašvaldības budžeta apstiprināšanu un budžeta grozījumiem ir pieņemti pirmajā lasījumā, pašvaldība lemj par termiņu, kādā iesniedzami priekšlikumi, bet tas nedrīkst būs īsāku par piecām dienām. Komitejas sēdes dalībnieki vienojās, ka šādi grozījumi nav atbalstāmi.
Lāsma Ūbele, LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos, lasma.ubele@lps.lv 

Otrdien, 26.janvārī, notika LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. 
Pamatjautājums komitejas sēdē bija jaunā Atkritumu apsaimniekošanas likuma izskatīšana un diskusija par pašvaldību nodevas kā atkritumu apsaimniekošanas maksas modeļa ieviešanu. Diskusijā par šo tēmu piedalījās Vides ministrijas un Latvijas Atkritumu apsaimniekošanas asociācijas pārstāvji. Vides ministrijas Vides aizsardzības departamenta vecākā referente Ilze Doniņa informēja  par galvenajām izmaiņām Atkritumu apsaimniekošanas likumprojektā, salīdzinot ar pašreiz spēkā esošo Atkritumu apsaimniekošanas likumu. 
Būtiskākie grozījumi skar definīcijas atbilstoši ES direktīvas ieviešanai (gan izmaiņas esošajās, gan jaunas definīcijas); Atkritumu apsaimniekošanas plāna un atkritumu rašanās novēršanas plāna detaļas tiks regulētas ar Ministru kabineta noteikumiem, nevis ar likumu; 22.pants par atbildību sadalījumu; personu pienākumi sniegt informāciju par veiktajām atkritumu apsaimniekošanas darbībām; bioloģiski degradējamo atkritumu apsaimniekošana tiks noteikta atkritumu apsaimniekošanas plānos. Ilze Doniņa informēja par jaunu regulējumu direktīvā 2008/98/EK par atkritumiem un par dažu direktīvu atcelšanu, kas nosaka dalībvalstīm mērķi līdz 2015.gadam izveidot atsevišķas savākšanas sistēmu vismaz papīram, metālam, plastmasai un stiklam, līdz 2020.gadam sagatavot vismaz tādu materiālu otrreizēju izmantošanu un pārstrādi kā papīrs, metāls, plastmasa un stikls no mājsaimniecībām un, iespējams, citiem avotiem, ciktāl šīs atkritumu plūsmas ir līdzīgas sadzīves atkritumiem, lai šī otrreizējā izmantošana un pārstrāde kopumā sasniegtu vismaz 50% no svara, līdz 2020.gadam nodrošināt 50% bioloģiski degradējamo atkritumu pārstrādi un līdz 2020.gadam līdz vismaz 70% no svara palielināt nebīstamo būvgružu un ēku nojaukšanas atkritumu, kas nav atkritumu saraksta 170504 kategorijā definētie dabiskie materiāli, sagatavošanu atkārtotai izmantošanai, pārstrādei un citai materiālai reģenerācijai, tostarp aizbēršanai, izmantojot atkritumus kā citu materiālu aizstājējus. 

Atbildība par šo prasību izpildi ir iestrādāta likumprojekta 22.pantā.

Attiecībā uz pirmo mērķi pašvaldības izvēlētā atkritumu apsaimniekotāja pārziņā nonāk tie atkritumi, ko rada privātpersonas mājsaimniecības. Veikalu ķēdes un rūpniecības uzņēmumi var slēgt līgumus ar pašu izvēlētiem apsaimniekotājiem. 

Likumprojektā uzsvērta pašvaldību atbildība par jaunu sadzīves atkritumu reģenerācijas vai apglabāšanas iekārtu un poligonu izvietošanu savā administratīvajā teritorijā, atkritumu apsaimniekošanas jomā paredzēta arī publiskās un privātās partnerības procedūru ieviešana, atkritumu apsaimniekošanas līgumiem noteikts termiņš 10 gadi. Ražošanas atkritumu radītājam pašam jāorganizē atkritumu savākšana.
Diskutējot par šo jautājumu, komitejas locekļi iebilda pret normu, kas paredz dalītās atkritumu vākšanas un šķirošanas sistēmas izmaksu attiecināšanu uz atkritumu sākotnējo radītāju vai valdītāju. Durbes novada domes priekšsēdētājs Andrejs Radzēvičs  norādīja, ka dalītai atkritumu savākšanai jāsākas pēc 2015.gada un īpaši kritēriji no ES puses šeit netiek paredzēti. Komitejas locekļi aicināja precizēt normu, kas paredz, ka publisko iepirkumu pasūtītāji var neveikt sadzīves atkritumu savākšanas un pārvadāšanas publisko iepirkumu, bet slēgt līgumu ar atbilstošo komersantu, kuru izraudzījusies pašvaldība. Komitejas locekļi uzskata, ka pēc pašvaldības iepirkuma pārējiem pasūtītājiem šāds līgums jāslēdz obligāti. Īpašas diskusijas izraisīja regulējums vai pašvaldībām jānosaka viens vai vairāki poligoni, kuros tiks apglabāti savāktie sadzīves atkritumi, šajā jautājumā komitejas locekļu domas dalās. Atsevišķi komitejas locekļi uzskata, ka ir jānosaka, lai atkritumu apsaimniekotājs – komersants – nogādātu savāktos sadzīves atkritumus tajā poligonā, kurā apglabāšanas izmaksa kopā ar transportēšanas izmaksām būtu iespējami zemāka.
Komiteja iebilst pret priekšlikumu ar 2011.gada 1.janvāri pārslēgt visus līgumus, jo šāda prasība neatbilst proporcionalitātes principam, saskaņā ar kuru publiskajai varai bez būtiska ieguvuma sabiedrībai nav jātraucē privātās uzņēmējdarbības īstenošana. Normāli jāļauj turpināt darbu saskaņā ar esošajiem līgumiem, jo pirmsreformas pašvaldību tiesību un saistību pārņēmējs ir noteikts likumā un tādēļ nekādi jauni līgumi nav nepieciešami. Jāatzīmē, ka šāda prasība saskaņā ar Publisko iepirkumu likumu neattiecas uz „tādas institūcijas veiktajiem būvdarbiem vai piegādēm vai sniegtajiem pakalpojumiem, kura atrodas pilnīgā pasūtītāja kontrolē un kura galvenokārt veic būvdarbus vai piegādes vai sniedz pakalpojumus pasūtītājam”.
A.Radzēvičs iebilda pret likumprojekta kategorisko prasību, ka zemes īpašniekam, kura īpašuma teritorijā radīti sadzīves atkritumi ir obligāti jānodrošina transportlīdzekļa piekļuve sadzīves atkritumu savākšanas punktam, šāda norma lauku teritorijās dzīvojošiem nav izpildāma un neatbilst direktīvas prasībām.
Komitejas sēdē LASUA valdes priekšsēdētājs Jānis Vilgerts informēja (skatiet pielikumu Nr.4) par LASUA izstrādāto priekšlikumu atkritumu nodevas ieviešanai. Tā aizstātu maksu par atkritumu apsaimniekošanu. Šī ideja ir apskatīta jau iepriekš, bet šobrīd to atkal varētu virzīt uz priekšu, jo ir izveidoti gandrīz visi atkritumu poligoni un nodevā ir iespējams skaidri noteikt maksu par atkritumu apglabāšanu. Nodeva varētu sastāvēt no fiksētās daļas, kurā ietilptu maksa par apglabāšanu poligonā, infrastruktūras izmaksas un mainīgās daļas. Pašvaldība varētu izmantot mainīgo daļu, lai motivētu iedzīvotājus šķirot atkritumus vai arī noteikt citus motivējošus instrumentus. Šīs nodevas iekasēšana varētu būt piesaistīta nekustamā īpašuma nodokļa maksāšanai. Iemesls nodevai ir iespēja to iekasēt bezstrīdus kārtībā un koncentrēt finanšu resursus vienuviet. Šo nodevu iekasētu pašvaldības. Tika ierosināts pārdomāt priekšlikumu par to, ka speciālajā likumā (Atkritumu apsaimniekošanas likumā) tiktu noteikta bezstrīdus piedziņa maksājumiem par atkritumu apsaimniekošanu. Šis būtu elastīgāks mehānisms un vienkāršāks ieviešanas ziņā.

Gluži pretējs viedoklis ir SIA „L&T” (pielikums Nr.3) un ZAAO pārstāvjiem. Komiteja nolēma:

1. Atbalstīt likumprojekta tālāku virzību ar nosacījumu, ja likumprojektā tiks iestrādātas komitejas augstākminētās iebildes;
2. Neatbalstīt pašvaldību nodevas principu ieviešanu likumprojektā, respektējot atsevišķu pašvaldību viedokli turpināt diskusijas ar LASUA, SIA „L&T” un ZAAO pārstāvjiem par šo priekšlikumu;
3. Aicināt pašvaldības līdz šī gada 12.februārim iesniegt savus priekšlikumus par likumprojektu, pašvaldību nodevas ieviešanu atkritumu apsaimniekošanā un komitejā izvirzītajiem problēmjautājumiem.
Komiteja atbalstīja Satiksmes ministrijas piedāvājumu ES aktivitātei „SATIKSMES DROŠĪBAS UZLABOJUMI APDZĪVOTĀS VIETĀS ĀRPUS RĪGAS” izmainīt kritērijus, kas paredz sadalīt pašvaldības divās grupās: virs 15 000 iedzīvotāju un mazāk par 15 000 iedzīvotāju, nosakot maksimālo punktu skaitu 1.grupai, ja no ES piesaista līdz 200 000 latu, savukārt 2. grupai – 100 000 latu. 
Aino Salmiņš, LPS padomnieks, aino.salmins@lps.lv 
Jaunais Būvniecības likums joprojām „nebūvējas”
Trešdien, 27.janvārī, starpministriju sanāksmē LPS darba grupa neatbalstīja likumprojekta „Būvniecības likums” tālāku virzību uzsverot, ka nevar stāties spēkā būvniecību regulējošs likums, ja nav izstrādāts un noteikts tā piemērošanas mehānisms – MK noteikumi. Visiem nepieciešamajiem MK noteikumiem ir jābūt izstrādātiem līdz Būvniecības likuma spēkā stāšanās laikam, nevis spēkā esošie būvnormatīvi un MK noteikumi piemērojami līdz 2012.gada beigām, radot haosu un nevis atvieglojot un vienkāršojot būvniecības procesu, bet gan padarot to sarežģītāku un nesaprotamāku. Pamatojoties uz vairāku ministriju iebildumiem likumprojekta tālāka saskaņošana atlikta. LPS darba grupa lūdz Ekonomikas ministriju iespējami īsākā laikā sarīkot tikšanos, lai saskaņotu viedokļus. 
Aino Salmiņš, LPS padomnieks, aino.salmins@lps.lv
Trešdien, 27.janvārī, LPS notika Piekrastes pašvaldību apvienības valdes sēde. Tajā vienojās 9.aprīlī Užavā rīkot Piekrastes pašvaldību priekšsēdētāju sapulci, kurā galvenais jautājums būs par piekrastes (pludmales) apsaimniekošanu (vai neapsaimniekošanu?) 2010.gada vasaras sezonā un prasībām pret valsti. Pēc Civillikuma valstij piekrītošie pludmales zemes īpašumi joprojām nav ierakstījusi zemesgrāmatā uz kādas konkrētas ministrijas vārda, nav noslēgti apsaimniekošanas līgumi ar pašvaldībām, kaut gan par šo jautājumu tiek runāts jau gadiem. Līdz ar to pašvaldības jau gadiem tiek spiestas pārkāpt likumu un pludmalē apsaimniekot citam (valstij) piederošu zemes īpašumu. Pašreizējā krīzes situācijā ir ļoti saasinājies šis jautājums par pašvaldību līdzekļu izmantošanu tām nepiederošā, īpašumā, tāpēc piekrastes pašvaldības sapulcē tiks aicinātas pieņemt radikālu lēmumu. Jau pirms vairākiem gadiem veiktie aprēķini liecina, ka pludmaļu apsaimniekošanai un peldvietu attīstībai ir nepieciešami ne mazāk kā 6,7 miljoni latu gadā.

Valde apsprieda Piekrastes pamatnostādņu un rīcības programmas izstrādi, kas arī būs viens no darba kārtības jautājumiem 9.aprīļa sanāksmē. Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas pārstāvji informēja, ka ministrija strādā pie šo pamatnostādņu projekta pilnveidošanas, ņemot vērā izteiktos komentārus, un 9.aprīļa sanāksmē varēs ar to iepazīstināt piekrastes pašvaldību vadītājus. 

Piekrastes apvienības valdes sēdē LPS padomniece vides jautājumos Gunta Lukstiņa informēja arī par pieņemtajiem MK noteikumiem par aizsargājamām jūras teritorijām un kopā ar RAPLM Ministru kabinetā panākto kompromisa risinājumu – gar pludmali noteikt neitrālo zonu; par Baltijas jūras rīcības samitu, kas notiks 10.02.2010.; par sadarbību ar sabiedriskām organizācijām un LU. Valde nolēma uz 9.aprīļa sanāksmi uzaicināt vairākas sabiedriskās organizācijas.

Piekrastes pašvaldību apvienības valdes nākamā sēde notiks 3.martā pulksten 14 LPS telpās.

Ceturtdien, 28.janvārī, Novadu pašvaldību apvienības valde tikās ar Ministru prezidentu Valdi Dombrovski, lai pārrunātu aktuālākos pašvaldības interesējošos jautājumus. Ministru prezidents pateicās valdes locekļiem par iniciatīvu veidot šādu dialogu ar novadu pašvaldībām un ierosināja to plānot kā regulāru pasākumu, ko atbalstīja arī tikšanās dalībnieki.

Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs sarunas gaitā pieteica tēmu par pašvaldību finanšu patstāvību un stabilitāti, kā arī par pašvaldību pasūtījumiem un uzņēmējdarbības veicināšanu. A.Lielmežs uzsvēra, ka pašvaldībām pienāktos piešķirt lielāku lomu ekonomikas stimulēšanas pasākumos, dodot lielākas iespējas arī līdzdarboties pasūtījumos, kas saistīti ar publikās infrastruktūras projektiem. Mālpils novada domes priekšsēdētājs skāra arī jautājumu par iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) izpildi janvārī. Ministru prezidents apliecināja, ka resursi neiekasētās IIN daļas kompensācijai pašvaldībām budžetā ir paredzēti, vienlaikus uzsverot, ka kopumā nodokļu iekasēšana pildās saskaņā ar plānoto, līdz ar to var paredzēt savstarpēju nodokļu ieņēmumu kompensēšanos.

Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga informēja par publiskā iepirkuma šķēršļiem ES fondu apguvē, uzsverot, ka pašvaldībām būtu jādod lielāka iespēja projektu novērtējumā paust savu viedokli, jo pasūtītājs ir tas, kurš uzņemas atbildību arī par projektu riskiem. N.Kleinberga atzina, ka iepirkumu uzraudzības smagnējo procedūru un konkursu nosacījumu dēļ šobrīd neskaitāmi konkursi pašvaldībās nav pabeigti un tādēļ netiek apgūti arī naudas resursi. V.Dombrovskis atzina, ka šī problemātika viņam ir zināma un solīja jau tuvākajā laikā ar Iepirkumu uzraudzības biroju (IUB) šos jautājumus risināt.

Tukuma novada domes priekšsēdētājs Juris Šulcs aktualizēja jautājumu par komunālajiem pakalpojumiem, parādiem un problēmas risinājumiem, lai PVN varētu maksāt pēc komunālo maksājumu iekasēšanas nevis uzreiz pēc rēķina izrakstīšanas. J.Šulcs rosināja valdību piedāvāt pašvaldībām īstermiņa kredītus, parāda cedēšanas iespējas un citus mehānismus, kas dotu iespēju pašvaldībām palīdzēt saviem siltumenerģijas uzņēmumiem, kuru klientu (iedzīvotāju) parādi pieaug. Valdības vadītājs apliecināja, ka summa pašvaldību aizņēmumam apkures sezonas nodrošināšanai 5 miljonu latu apmērā ir budžetā paredzēta, vienlaikus aicinot pašvaldības vērsties arī pie Valsts ieņēmumu dienesta (VID) ar lūgumu pagarināt nodokļu nomaksas termiņus, ja ir radušās finanšu problēmas. V.Dombrovskis uzsvēra, ka VID šādus pagarinājumus neatsaka.

Kokneses novada domes priekšsēdētājs Viesturs Cīrulis vērsās pie valdības vadītāja ar aicinājumu valstij turpināt finansēt aizsāktos un nepabeigtos pašvaldību objektus, kuri tika finansēti no valsts investīciju programmas, kā arī izteica ierosinājumu neatteikties no infrastruktūras sakārtošanas projektiem un ceļu dotācijām nākamajos budžeta gados, jo šī gada budžetā pieejamais finansējums ceļu fondam ir niecīgs, bet pašvaldības atbildība par ceļu tīrīšanu saglabājas pilnā apmērā.

Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs aicināja valdību paātrināt daudzdzīvokļu māju un publisko ēku siltināšanas programmu, ļaujot iesaistīties šajos projektos arī pašvaldībām. Ministru prezidents pauda atbalstu šādai idejai un aicināja ekonomikas ministru Arti Kamparu, kurš arī piedalījās sarunās, ņemt vērā šo ierosinājumu un iespējami ātrākā laikā novērst šo šķērsli mājokļu siltināšanas programmas realizēšanai. Ekonomikas ministrs arī norādīja, ka kopumā šī programma darbojas veiksmīgi, jo  ir saņemti pieteikumi pa 10 miljoniem latu, no kuriem puse projektu jau darbojas.

Pašvaldību īpašumu reģistrācijas problemātiku zemesgrāmatā izklāstīja Līvānu novada domes priekšsēdētājs Andris Vaivods. Bet Madonas novada domes priekšsēdētājs Andrejs Ceļapīters informēja par polderu sūkņu staciju finansēšanas sistēmas maiņas riskiem, kā arī skāra tēmu par kredītņēmēju aizsardzību un Dzīvesvietas deklarēšanas likuma pārkāpumu novēršanu. V.Dombrovskis apliecināja, ka ar starptautiskajiem aizdevējiem ir panākta vienošanās par kredītņēmēju aizsardzības programmai nepieciešamā finansējuma (ap 32 milj. latu) piešķiršanu no starptautiskā aizdevuma programmas daļas finanšu sistēmas stabilizācijai, kas ļaus šo programmu uzsākt jau visdrīzākajā laikā, sagaidot komercbanku brīvprātīgu iesaistīšanos tajā. Vienlaikus valdības vadītājs pateicās par citām ierosinātajām tēmām, solot tās risināt un sniegt atbildi pašvaldību vadītājiem par katru no tām.

Fotogrāfijas no Ministru prezidenta tikšanās ar Novadu pašvaldību apvienības valdes locekļiem ir pieejamas Valsts kancelejas Flickr foto albumā: http://www.flickr.com/photos/valstskanceleja/sets/72157623175126283/
Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 2.februārī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde. Darba kārtībā:

· Par Novadu apvienības valdes un Ministru prezidenta sarunām;

(Ziņo: Novadu apvienības valdes priekšsēdētājs E. Bartkevičs).

· Par sociālo dienestu darba apjoma palielināšanos, sakarā ar grozījumiem Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas noteikumos;

(Ziņo: LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos S.Šimfa)
· Par programmatūras nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības aprēķinam izstrādes gaitu;

(Ziņo: LPS finanšu padomniece S. Šķiltere)

· Par grozījumiem pašvaldību likumā;

(Ziņo: LPS finanšu padomniece L. Ūbele)

· Par pašvaldību iespējām nodrošināt tām piederošā nekustamā īpašuma apdrošināšanu;

(Ziņo: LPS finanšu padomniece L. Ūbele)

· Par bezmantinieku mantu;
(Ziņo: LPS padomniece L. Ūbele)

· Par IIN piemērošanas kārtību dienesta auto lietošanai privātām vajadzībām.

(Ziņo: LPS padomniece L. Ūbele).

Otrdien, 2.februārī, pulksten 13 LPD 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras jautājumu komitejas Sporta jautājumu apakškomitejas sēde. Darba kārtībā:


1. Par sportu vispārizglītojošās skolās. Uzaicināti Izglītības un zinātnes ministrijas pārstāvji.

2. Par Skolu sporta federācijas darbību. Skolu sporta federācijas viceprezidents Andris Lukss.
3. Dažādi.

Trešdien, 3.februārī, plkst.11.00 Rīgas pilsētas Austrumu izpilddirekcijā, Daugavpils ielā 31, Rīgā, notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas sanāksme par veselības un sociālajiem jautājumiem. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.5.

Ceturtdien, 4.februārī, pulksten 15 LPS 4.stāva zālē notiks LPS sarunas ar Zemkopības ministriju. Sarunu tēma:

1. Meliorācijas sistēmu uzturēšana, atjaunošana, t.sk. polderu teritoriju attīstība. 

2. Valsts nozīmes lauksaimniecības teritorijas. 

Uzaicināti piedalīties:

Novadu, kuru teritorijā atrodas polderi, vadītāji;
Zemkopības ministrijas Meža departamenta direktors Arvīds Ozols, Zemes ilgtspējīgas apsaimniekošanas nodaļas vadītāja Valentīna Mičurova un vecākais referents Valdis Pētersons;
ZM „Nekustamie īpašumi” , VSIA pārstāvji;
JAUTĀJUMI SARUNĀM:

1. Ja pašvaldība plānojumā nosaka nacionālas nozīmes lauksaimniecības teritorijas statusu, jāievēro ierobežojumi (MKN 4.,5.p.), mērķi mainīt nevar! Saistība ar polderiem Jelgavas un Dobeles novados (mērķi var mainīt tikai, ja pārņem pašvaldība un tikai apbūvei)?

2. Zinātnisko institūciju un izmēģinājumu uzņēmumu teritorijas – saskaņoti izmantošanas mērķi ar pašvaldību plānojumiem?

3. ZM NĪ uzskaitē 14 novados 34 polderi ( sūkņu stacijas un inženierbūves ir valsts īpašumā). MKN 689. – 30 polderi 16 novados – kāpēc nesakrīt?

Kāds statuss Strimēnu (Preiļu novads), Ošas (Līvānu), Kreiču (Ciblas), Aiviekstes un Kalnagala (Madonas), Straupciema, Ratnieku, Vēžu un Bļodnieku (Babītes), Papes (Nīcas); Vēžu (Salas), Ciemupes (Ogres), Tomes (Ķegums), Spolītes (Salaspils) un Užavas (Ventspils) polderiem?

4. Kas ir “ietekmes zona” katram polderim, kas tajā atrodas?
(Būves, inženierbūves un inženiertīkli, saimnieciskā darbība – šobrīd saskaņā ar regulēto režīmu jau 18-52 gadus!)

5. Kāda summa katram novadam ir NĪN par polderu platībām? (Lūdzu, atsūtiet iepriekš uz e-pastu sniedzes@lps.lv)
6. Vai esošie režīmi polderos ir maināmi?
Attīstības scenāriji 2011.gadam

1. Pārņem pašvaldība (MK R) un paši teritorijā vienojas par apsaimniekošanu (L, saistošie noteikumi, MK rīkojums);
2. Vienojas par finansējuma attiecību starp valsti (ZM) un polderu platībā un to ietekmes zonā esošajiem zemes īpašniekiem (tiesiskajiem valdītājiem) –x% + y% (Iespējams, atšķirīgi katrā polderī. Jāvienojas līdz 01.03.2010.?)
3. Paliek, kā ir – apsaimnieko valsts (ZM NĪ) – 100%+ 0%

LPS padomniece Sniedze Sproģe, sniedzes@lps.lv, tālrunis 67508529
LPS nesaskaņo

· Veselības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījumi MK 2006.gada 31.oktobra noteikumos Nr.899 „Ambulatorajai ārstēšanai paredzēto zāļu un medicīnisko ierīču iegādes izdevumu kompensācijas kārtība”” (Pielikums Nr.7)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS
VSS-111. Likumprojekts "Grozījums likumā "Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju""  

VSS-146. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 27.jūnija noteikumos Nr.538 "Kārtība, kādā Eiropas Savienības struktūrfondu vadībā iesaistītās institūcijas nodrošina struktūrfondu finanšu kontroli un auditu""  

VSS-147. Likumprojekts "Grozījumi Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta vadības likumā"  

VSS-148. Likumprojekts "Grozījumi Tiesu izpildītāju likumā"  

VSS-149. Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par īpaši aizsargājamām teritorijām""  

VSS-150. Likumprojekts "Grozījumi Meža likumā"  

VSS-151. Likumprojekts "Grozījumi Valsts un pašvaldību mantas atsavināšanas likumā"  

VSS-152. Likumprojekts "Grozījumi Civillikumā"  

VSS-153. Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par valsts un pašvaldību kapitāla daļām un kapitālsabiedrībām""  

VSS-155. Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās""  

VSS-132. Likumprojekts "Par Latvijas Republikas valdības un Krievijas Federācijas valdības līgumu par Latvijas – Krievijas valsts robežas šķērsošanas vietām"  

VSS-112. Rīkojuma projekts "Grozījums Nacionālajā sporta attīstības programmā 2006.–2012.gadam"  

VSS-113. Rīkojuma projekts "Grozījumi Sporta politikas pamatnostādnēs 2004.–2009.gadam"  

VSS-114. Rīkojuma projekts "Grozījums Ministru kabineta 2004.gada 15.septembra rīkojumā Nr.632 "Par Sporta politikas pamatnostādnēm 2004.–2009.gadam""  

VSS-115. Noteikumu projekts "Noteikumi par valsts pirmsskolas izglītības vadlīnijām"  

VSS-157. Noteikumu projekts "Noteikumi par valsts pārbaudījumu norises kārtību"  

VSS-158. Noteikumu projekts "Noteikumi par centralizēto eksāmenu saturu un norises kārtību"  

VSS-140. Noteikumu projekts "Kārtība, kādā dzelzceļa pārvadājumu pakalpojums tiek atzīts par tādu, kura galvenais mērķis ir pārvadāt pasažierus starp stacijām, kas atrodas dažādās Eiropas Savienības dalībvalstīs, un ar kuru tiek izjaukts noslēgto valsts vai pašvaldības dzelzceļa pārvadājumu pasūtījuma līgumu ekonomiskais līdzsvars"  

VSS-134. Likumprojekts "Atkritumu apsaimniekošanas likums"  

VSS-135. Noteikumu projekts "Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa "Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai valsts un pašvaldību profesionālās izglītības iestāžu ēkās" nolikums" 

VSS-136. Noteikumu projekts "Darbību ar jonizējošā starojuma avotiem licencēšanas kārtība"  

VSS-142. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 7.jūlija noteikumos Nr.746 "Lauksaimniecības un lauku attīstības kredītu garantēšanas kārtība"" 

Pašvaldību, it sevišķi sociālo dienestu ievērībai!

Piesakieties uz armijas drēbēm, segām, spilveniem!

Līdz 10.februārim pašvaldību iestādes, kuru funkciju nodrošināšanai ir nepieciešama pielikumā Nr.6 minētā kustamā manta, tiek aicinātas iesniegt rakstisku pieteikumu Aizsardzības ministrijā, K.Valdemāra ielā 10/12, Rīgā, LV-1473. Detalizētāku informāciju par kustamo mantu var iegūt pie NBS kontaktpersonas materiāli tehnisko līdzekļu nodošanas jautājumā – NBS Nodrošinājuma pavēlniecības Apgādes daļas virsseržantes A.Dučkenas (tālr: 67892625, 26322341).
Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.1
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Nākamā Latvijas delegācijas ES RK sanāksme plānota 9.februāri Briselē, kur no 9. līdz 11.februārim notiks RK plenārsēde, tās darba kārtību skatiet šeit: https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN jeb šeit: RK plenārsesija, 2010. gada 9. un 10. februāris. 
3.februārī Briselē notiks info diena par projektu pieteikumu sagatavošanu Viedās enerģijas programmai. Plašāku informāciju skatiet šeit: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/events/infodays_en.htm 
22.-24.februārī Barselonā notiks Eiropas pašvaldību vadītāju sanāksme (European Summit of Local Governments), darba kārtību skatiet šeit: http://europeansummit2010.eu. Lai piedalītos šajā sanāksmē, lūdzu, līdz 17.februārim aizpildiet reģistrācijas veidlapu  šeit: http://europeansummit2010.eu/inscripcions_en.asp 
22.-26.martā Briselē notiks Eiropas Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Pilsētas un novadi var būt par šī foruma "partneriem", piesakoties pasākumu rīkošanai savās teritorijās. Cita starpā, tas nodrošinās labu publicitāti Eiropā.

Plašāka informācija un reģistrācija šeit: http://www.eusew.eu/page.cfm?page=registration 

Turpmākajās nedēļās darba kārtība tiks papildināta ar papildu pasākumiem, tāpēc ieskatieties regulāri šeit: http://www.eusew.eu/ 
Piedalieties Inovatīvo reģionu nedēļā Eiropā (WIRE 2010) no 15.-17.maijam Spānijā (Spānijas prezidentūras rīkoto pasākumu ietvaros). To rīko Spānijas zinātnes un inovāciju ministrija sadarbībā ar Eiropas Komisiju. WIRE 2010 ietvaros norisināsies 3 konferences:
A. Konference par efektīvu struktūrfondu budžeta izmantošanu pētniecībai un inovācijām (RTD), t.sk. SF sinerģija ar EK Ietvarprogrammu (FP 7) un EK Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammu (CIP).
B. Konference “Pētniecības potenciāls”, kas būs vērsta uz Pētniecības REGPOT programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu. 
C. Konference “Zināšanu reģioni" (Regions of Knowledge”), kas būs vērsta uz REGIONS programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu.
Tas būs augsta līmeņa diskusiju forums par veiksmīgo pieredzi un idejām par to, kā vislabāk izmantot Eiropas, valsts un pašvaldību finansējumu R&D un inovāciju veicināšanai nākotnē. 
Pasākuma programma šeit.
Lūgums apsvērt dalības iespējas un pārsūtīt šo info reģionā, novadā vai pilsētā esošajām augstskolām, inovāciju centriem un citiem potenciālajiem interesentiem. 
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
15.-17.aprīlī Antālijā (Turcija) norisināsies “Starptautiskā tūrisma nedēļa 2010”, kuras šī gada temats ir “Ienākošais tūrisms un sadarbības iespējas”. Pasākumā paredzēts diskutēt par jaunākajām tendencēm ienākošajā tūrismā, kā arī iespējām veicināt sadarbību starp tūrisma nozarē iesaistītajiem, piem., uzņēmumiem un tūrisma mācību iestādēm, kurām būs iespēja noslēgt sadarbības līgumus ar viesnīcām un tūrisma aģentūrām studentu apmācības nodrošināšanai. Pasākuma laikā iespējams uzstāties ar referātu par tūrisma attīstību vai prezentēt savu tūrisma mācību iestādi (referāta kopsavilkums vai prezentācijas pieteikums jānosūta līdz 8.martam).
Lai pieteiktos un iegūtu papildus informāciju, sazinieties ar Yildirim Yilmaz (e-pasts: yyilmaz@akdeniz.edu.tr, tel.: 00 90 242 310 2032, fakss: 00 90 242 227 4670;www.akdeniz.edu.tr/turizm/ITW2010).   

Projekti, finansējums, dažādi
3.februārī plkst. 11:00 Rīgā, Avalon Hotel telpās (Kalēju ielā) notiks informatīvs seminārs „Kā sagatavot projektu pieteikumu ERAF aktivitātē „Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi"?”. Plašāku informāciju skatiet pielikumā Nr.10.
Kauņas rajona pašvaldība Lietuvā (www.krs.lt) meklē partneru pašvaldības Latvijā kopīgu projektu veidošanai Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas, Latvijas–Lietuvas–Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas vai INTERREG IV C programmas ietvaros. 
Plašākai informācijai kontaktēties ar Dovile Matuzeviciute (tālr. +370 37 305543; +370 6140 7865; e-pasts: dovile.matuzeviciute@krs.lt). 
 
2010.gada 5.februārī no plkst. 13:00 līdz 14:00 Rīgā, ES Mājā (Aspazijas bulvāris 28, 2.stāvs) notiks Centrālā Baltijas jūras reģiona INTERREG IV A programmas informatīvais seminārs. Programma finansē pārrobežu sadarbības projektus starp Igaunijas, Somijas (un Ālandu salu), Latvijas un Zviedrijas reģioniem šādās jomās: droša un veselīga vide, ekonomiski konkurētspējīgs un inovatīvs reģions, pievilcīgas un dinamiskas kopienas. Šobrīd projektiem ir pieejami gandrīz 40 miljoni eiro. Nākamais projektu konkurss būs atvērts no 2010.gada 1.maija līdz 31.maijam, un seminārs palīdzēs spert pirmos soļus, lai sagatavotos projektu konkursam. Pēc semināra iespējams konsultēties par projektu idejām ar informācijas punkta vadītāju, iepriekš piesakoties. Reģistrēšanās līdz 2.februārim, rakstot uz e-pastu signe.raikstina@centralbaltic.eu.  Papildus informācijai kontaktēties ar programmas Rīgas informācijas punkta vadītāju Signi Raikstiņu (tālr.  67350647, 26482966, e-pasts: signe.raikstina@centralbaltic.eu).
Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO atbalsta programmā izsludināts konkurss vides un ilgtspējīgas attīstības jomās, tomēr tiks izskatīti arī inovatīvu ilgtspējīgu projektu pieteikumi citās jomās. Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO programmasmērķis ir sadarbības veicināšana starp Ziemeļvalstu un Baltijas valstu nevalstiskām organizācijām, pilsoniskās sabiedrības stiprināšana un jaunu ilgtspējīgu iniciatīvu atbalstīšana. Konkursā var piedalīties Baltijas un Ziemeļvalstu nevalstiskās organizācijas (NVO). Katrā projektā jāpiedalās partneriem no vismaz trim valstīm (ieskaitot projekta pieteicēju), no kurām vismaz vienai jābūt Baltijas valstij un vismaz vienai ziemeļvalstij. Finansējuma nosacījumi:
· lielākais iespējamais atbalsts vienam projektam ir 9000 LVL 

· līdzfinansējuma esamība tiks uztverta pozitīvi, taču izšķirošā nozīme ideju izvērtēšanā būs projekta saturiskajai atbilstībai un idejas apraksta kvalitātei 

· finansējums paredzēts pieredzes apmaiņai, apmācībai, sabiedrības izglītošanai, pētījumiem 

· finansējums tiek piešķirts tādu jaunu iniciatīvu īstenošanai, kas turpināsies arī pēc projekta noslēguma 

· programma nefinansē NVO pamatdarbību un administrēšanu, kā arī aprīkojuma, piemēram, IT tehnikas iegādi un remontdarbus. 

Projekta pieteikums jāsagatavo angļu valodā. Pielikumā Nr.8 – pieteikuma veidlapa. Iesniegšanas termiņš: 2010. gada 15. marts. 
Kontaktpersona: Daina Mežecka, e-pasts: daina@norden.lv; tel. 29394399, 67211506.
Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Lauku atbalsta dienests ir izsludinājis atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” 9.kārtu no 2010.gada 12.janvāra līdz 2010.gada 12.februārim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā. Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā: www.lad.gov.lv sadaļā „ES atbalsts”. Piesakieties aktīvi un jautājumu gadījumā vērsieties pie LPS padomnieces Sniedzes Sproģes, tālrunis 67508529; 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv 
Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 

Pielikumos
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” šonedēļ publicētie likumi un MK noteikumi, kas skar pašvaldības;

Nr.2 – Veselības norēķinu centra vēstule par to, vai pašvaldības var regulāri nodrošināt VNC ar datiem par personām, kam izsniegta trūcīgā izziņa vai izziņa, ka ienākumi uz vienu ģimenes locekli nepārsniedz 120 latus;

Nr.3 – L&T viedoklis par jauno Atkritumu apsaimniekošanas likumu;

Nr.4 – LASUA prezentācija ar aicinājumu ieviest atkritumu nodevu;
Nr.5 – pašvaldību izpilddirektoru 3.februāra sanāksmes darba kārtība;
Nr.6 – Aizsardzības ministrijas informatīvais ziņojums par valsts kustamās mantas (armijas drēbju, segu utt.) atsavināšanu;

Nr.7 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Veselības ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījumi MK 2006.gada 31.oktobra noteikumos Nr.899 „Ambulatorajai ārstēšanai paredzēto zāļu un medicīnisko ierīču iegādes izdevumu kompensācijas kārtība””;
Nr.8 – pieteikuma veidlapa Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO atbalsta programmai;

Nr.9 – RAPLM informācija par skolēnu pārvadājumu kompensācijas palielināšanu pašvaldībām;
Nr.10 – uzaicinājums uz semināru par sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības projektiem (ERAF).
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.4
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