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FM iesniegusi valdībā priekšlikumu kompensēt pašvaldībām IIN neizpildi

Piektdien, 5.februārī, Finanšu ministrija ir nosūtījusi Ministru kabinetam priekšlikumu kompensēt pašvaldībām iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) neizpildi janvārī, kopumā tam atvēlot 9,48 miljonus latu. Finanšu ministrija (FM) ir aicinājusi iekļaut šo jautājumu valdības 9.februāra sēdes darba kārtībā, lai pašvaldībām maksimāli ātri būtu pieejami šie finanšu līdzekļi. LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis pateicas Ministru prezidentam Valdim Dombrovskim un Finanšu ministrijai (FM) par operatīvo rīcību, reaģējot uz LPS 2.februāra vēstuli, kurā LPS aicināja pēc iespējas ātrāk izmaksāt pašvaldībām kompensāciju sakarā ar iedzīvotāju ienākuma nodokļa janvāra plāna neizpildi. Situācijas izklāstu skatiet pielikumā Nr.1.
Automašīnu nodoklis

Pagaidām netiek atklāti piedāvātie risinājumi nodokļa piemērošanai amatpersonām, kuras izmanto dienesta auto privātām vajadzībām, un atbildīgās institūcijas sola gala lēmumu pieņemt 9.februāra valdības sēdē. Iepriekšējā infolapās LPS jau rakstīja par likumu pretrunām un minēja likumus, kas aizliedz pašvaldībām izmantot darba automašīnas personiskām vajadzībām. 
Par pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda 2009.gada atlikuma sadali

Valsts kases mājas lapā (http://www.kase.gov.lv/?object_id=362) publicēta informācija par pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda 2009.gada atlikuma sadali. Vēršam uzmanību, ka rajonam piekrītošā dotācija no izlīdzināšanas fonda pārskaitīta atbildīgajam novadam. Līdz ar to, ja vienošanās starp novadiem paredzēja citādu rajona dotācijas sadali, tad pārējiem novadiem jāvēršas pie atbildīgā novada.

Šonedēļ 
Saeimā
Trešdien, 3.februārī, Saeimas Sociālo un darba lietu komisijas sēdē tika izskatīti priekšlikumi likumprojekta „Invaliditātes likums” 3.lasījumam. Atsaucoties uz LPS un Pasažieru pārvadātāju asociācijas priekšlikumiem, Saeimas komisija noraidīja satiksmes ministra Kaspara Gerharda priekšlikumu, kas paredzēja saglabāt esošo regulējumu par braukšanas maksas atvieglojumiem pilsētu maršrutos invalīdiem. Komisija 3.lasījumā akceptēja šādu redakciju 12.panta pirmās daļas 5.punktā: „nodrošinot tiesības par valsts budžeta līdzekļiem bez maksas braukt Latvijas Republikas teritorijā ar visu veidu sabiedrisko transportu, izņemot aviotransportu, taksometrus un pasažieru pārvadājumus pa iekšējiem ūdeņiem, personām ar 1 un 2.invaliditātes grupu, bērniem ar invaliditāti un personai, kas pavada personu ar 1.invaliditātes grupu vai bērnu ar invaliditāti”. Paredzams, ka šis likums tiks pieņemts martā. Šī norma dod LPS tiesības aicināt valdību steidzami risināt jautājumu par invalīdu braukšanas maksas atvieglojumu segšanu no valsts budžeta vai no Pasaules Bankas aizdevuma. Atgādinām, ka saskaņā ar LPS un valdības noslēgto 2010.gada domstarpību un vienošanās protokolu pilsētu maršrutos atvieglojumi invalīdiem izmaksā 4,9 miljonus latu.
Aino Salmiņš, LPS padomnieks, aino.salmins@lps.lv
Saeimā

Šonedēļ Saeimas Valsts pārvaldes un pašvaldības komisija turpināja izskatīt grozījumus likumā „Par pašvaldībām” 2.lasījumā. Šajā reizē notika diskusija par pašvaldību pirmpirkuma tiesībām. Ņemot vērā, pērn valdībā izskatīto koncepciju par nekustamā īpašuma tiesību nostiprināšanas procedūru vienkāršošanu, plānots mainīt pantus par pirmpirkuma tiesībām, nosakot, ka pašvaldību pirmpirkuma tiesības tiek ierobežotas, tās attiecinot uz gadījumiem, kad pašvaldības administratīvajā teritorijā tiek atsavināts nekustamais īpašums un tas pašvaldībai nepieciešams, lai atbilstoši pašvaldības teritorijas plānojumam izpildītu likumā noteiktās pašvaldību funkcijas. Tomēr, kā jau rakstījām visām pašvaldībām vēstulē 4.februārī, izskatot minēto jautājumu Saeimā, aktualizējies jautājums par pašvaldību pirmpirkuma tiesību likvidāciju, pamatojot to tādējādi, ka šīs tiesības tiek izmantotas ļoti reti, nav efektīvas, virknē gadījumu tiek apietas un tml. Gaidām „par” un „pret” viedokļus, kas būs ļoti būtiski turpmākajai diskusijai komisijas sēdē 17.februārī – lūdzu, līdz 16.februārim iesūtiet viedokļus uz e-pastu vineta@lps.lv. Šo jautājumu apsprieda arī LPS valde, paužot atbalstu pašvaldību pirmpirkuma tiesību saglabāšanai. 

Vineta Reitere, LPS priekšsēža padomniece, vineta@lps.lv 

Pirmdien, 1.februārī, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis un zemkopības ministrs Jānis Dūklavs parakstīja aicinājumu rīkot un piedalīties 2010.gada Meža dienās, kuru devīze ir „Par zaļu un neatkarīgu Latviju!” Lūdzu, skatiet pielikumu Nr.3.

Otrdien, 2.februārī, notika LPS valdes sēde. 
Novadu apvienības valdes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs informēja par Novadu pašvaldību apvienības valdes tikšanos ar Ministru prezidentu Valdi Dombrovski 28.janvārī. Ministru prezidents ir ierosinājis turpmāk tikties regulāri. Tikšanās atreferējumu skatiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1042
LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Lāsma Ūbele informēja, ka 2010.gada janvārī pašvaldību budžetā vērojama būtiska iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu plāna neizpilde: līdz 29.janvārim pašvaldībām bija sadalīti 23,52 miljoni latu, kas ir 69,55% no janvāra prognozes. LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis norādījaa, ka atbilstoši likuma „Par valsts budžetu 2010.gadam” 32.pantam Finanšu ministrija izvērtē faktisko pašvaldību IIN ieņēmumu izpildi par iepriekšējo mēnesi salīdzinājumā ar prognozēto un tādā gadījumā, ja tiek konstatēta IIN ieņēmumu neizpilde vairāk nekā par 8% no gada sākuma, sniedz priekšlikumus līdz nākamā mēneša 15.datumam Ministru kabinetam lēmuma pieņemšanai par IIN ieņēmumu neizpildes kompensāciju no līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem. Valde nolēma uzdot LPS padomniecei Lāsmai Ūbelei sagatavot LPS vēstuli Ministru prezidentam, lūdzot steidzami risināt jautājumu par kompensācijas piešķiršanu pašvaldībām, lai tās varētu izpildīt savas funkcijas, nodrošinot izglītības iestāžu darbību, sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības sniegšanu.
LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa vērsa uzmanību uz to, ka Veselības ministrija sākusi piekopt tādu praksi attiecībā uz grozījumiem MK noteikumos Nr. 1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība”, ka vismaz pēdējie trīs MK noteikumu projekti ir virzīti izskatīšanai Ministru kabinetā steidzamības kārtībā, saskaņojot tikai ar Finanšu un Tieslietu ministrijām. Latvijas Pašvaldību savienība ir nosūtījusi vēstuli Ministru prezidentam, kurā iebilda pret šādu dokumentu aprites kārtību jautājumos, kas skar pašvaldības, un lūdza Ministru prezidentu izvērtēt šo situāciju. Ministru prezidents ir informējis LPS, ka 17.janvārī ir izdevis rezolūciju visiem ministriem, sagatavojot normatīvo aktu projektus, tai skaitā iesniedzot normatīvo aktu projektus izskatīšanai Ministru kabinetā kā Ministru kabineta lietu, ievērot likuma „Par pašvaldībām” 86.panta 1.punktā noteikto. Silvija Šimfa informēja, ka 1.februārī stājās spēkā papildu atvieglojumi trūcīgām un maznodrošinātām personām kompensējamo zāļu iegādē. No pacientu iemaksām pilnā apmērā paredzēts atbrīvot iedzīvotājus un viņu ģimenes locekļus, kuru ienākumi uz katru ģimenes locekli pēdējo triju mēnešu laikā nepārsniedz 120 latus. Savukārt iedzīvotājiem, kuru ienākumi ir līdz 150 latiem, tiks segtas pacienta iemaksas 50% apmērā un līdzmaksājums par vienā stacionēšanās reizē veiktu ķirurģisku operāciju nepārsniegs 15 latus. Uzliekot pašvaldību sociālajiem darbiniekiem papildu pienākumu izsniegt izziņas par personu atbilstību VM noteiktajiem ienākumu kritērijiem, tiks aizkavēts sociālās palīdzības piešķiršanas process. LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis ierosināja nosūtīt vēstuli Ministru prezidentam ar aicinājumu pārskatīt un pilnveidot veselības aprūpes atvieglojumu piešķiršanu. Valde nolēma uzdot LPS padomniecei Silvijai Šimfai sagatavot un nosūtīt vēstuli Ministru prezidentam (kopijas Labklājības ministrijai un Veselības ministrijai) ar aicinājumu samazināt birokrātiju veselības aprūpē, novēršot nepieciešamību iedzīvotājiem meklēt jaunas izziņas, bet gan izmantot to informāciju, kas jau ir pieejama.
LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Šķiltere informēja, ka ēku un būvju kadastrālo vērtību datu bāzi mājokļa nodokļa aprēķiniem novada pašvaldība no Valsts zemes dienesta saņems tikai gada otrajā pusē. Līdz 2010. gada 1. jūlijam saskaņā ar likumu katrai pašvaldībai tiks nodrošināta programmatūra nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības aprēķinam un arī nodokļa aprēķinam par objektiem, kuru aplikšana ar nekustamā īpašuma nodokli tiek uzsākta ar 2010. gada 1. janvāri. Paziņojumus par mājokļa nodokli iedzīvotāji varēs saņemt ne agrāk kā šā gada septembrī. 

LPS priekšsēža padomniece juridiskajos jautājumos Vineta Reitere informēja, ka Latvijas Pašvaldību savienība ir saņēmusi vēstuli no LR Saeimas Valsts pārvaldes un pašvaldības komisijas ar lūgumu sniegt viedokli par likumprojekta „Grozījumi likumā „Par pašvaldībām”” otrajam lasījumam iesniegto deputāta V.Buhvalova priekšlikumu par likuma „Par pašvaldībām” 46.panta redakcijas grozīšanu attiecībā uz pašvaldības budžeta apstiprināšanu un budžeta grozījumu pieņemšanas procedūru. LPS pārsūtīja šo priekšlikumu visām pašvaldībām ar lūgumu sniegt savu viedokli. Pašvaldības, no kurām saņemtas atbildes, neatbalsta deputāta V.Buhvalova priekšlikumu. Valde nolēma neatbalstīt deputāta V.Buhvalova priekšlikumu un Vinetai Reiterei sagatavot atbildes vēstuli Saeimas Valsts pārvaldes un pašvaldības komisijai.

Apspriedusi jautājumu par pašvaldību pirmpirkuma tiesību izmantošanu, valde atbalsta pašvaldību pirmpirkuma tiesības, ja pašvaldības administratīvajā teritorijā tiek atsavināts nekustamais īpašums un tas nepieciešams, lai pildītu pašvaldību funkcijas.
Apspriedusi jautājumu par pašvaldībām piederošā nekustamā īpašuma apdrošināšanu, LPS valde nolēma arī turpmāk saglabāt brīvprātības principu – katra pašvaldība pati, izvērtējot budžeta iespējas, apdrošināmo objektu skaitu, ēku tehnisko stāvokli u.c. faktorus, pieņem lēmumu apdrošināt visus nekustamos īpašumus vai arī tikai daļu no tiem (piemēram, tikai izglītības iestāžu ēkas). 
LPS ģenerālsekretāre Mudīte Priede informēja, ka Likums par valsts un pašvaldību mantas izšķērdēšanas novēršanu aizliedz dienesta auto izmantot privātām vajadzībām. Tādējādi, sākot maksāt šogad jaunieviesto nodokli, nāktos atzīt, ka likums tiek pārkāpts. Šī iemesla dēļ Valsts kanceleja patlaban nodokli nemaksā un gaida, kad Finanšu ministrija atrisinās likumu pretrunas. Valsts sekretāru sanāksmē FM valsts sekretāram Mārtiņam Bičevskim dots konkrēts uzdevums – iesniegt Valsts kancelejā noteikumu grozījumus. KNAB uzskata, ka skaidri jānosaka amatpersonām aizliegums lietot valstij piederošās automašīnas personīgām vajadzībām, vienlaikus nosakot konkrētu amatpersonu loku un konkrētās situācijas, kad amatpersonai būtu tiesības izmantot dienesta transportlīdzekli, uzskatot to par dienesta pilnvaru ietvaros paredzētu darbību, piemēram, personu drošības aizsardzības nolūkos, saistībā ar specifiskiem darba apstākļiem.
Andris Jaunsleinis informēja, ka ir noslēgusies a/s Latvenergo dāvinājuma (ziedojuma) „Elektrības norēķinu kartes 500kWh” pirmā kārta – pašlaik sadalīts dāvinājums (ziedojums) GMI pabalstu saņēmēju mājsaimniecībām un trūcīgo ģimeņu ar bērniem mājsaimniecībām. Dāvanu karšu skaits pārsniedz GMI pabalstu saņēmēju un trūcīgo ģimeņu ar bērniem mājsaimniecību skaitu.

 
Apspriedusi priekšlikumus, LPS valde nolēma:

1) paplašināt AS „Latvenergo” dāvanu karšu saņēmēju loku, iekļaujot ne tikai trūcīgās ģimenes ar bērniem, bet visas trūcīgās ģimenes;

2)  pašvaldībām lūgt sniegt ziņas par trūcīgo personu skaitu pašvaldībā, lai sadalītu atlikušās kartes;

3) gadījumā, ja akcijas laikā nebūs sadalītas visas dāvanu kartes, vienoties ar AS „Latvenergo” par akcijas termiņa pagarinājumu.

LPS valdes 2.februāra sēdes protokolu skatiet šeit: http://www.lps.lv/images/objects/committee_files/p_files/66cd8253baf79fdecc503b871ed1ee502010-02-02_LPS_valdes_protokols.doc 
Otrdien, 2.februārī, notika LPS Izglītības un kultūras jautājumu komitejas Sporta jautājumu apakškomitejas sēde. Tajā izskatīja jautājumus par sportu vispārizglītojošās skolās un par Skolu sporta federācijas darbību. 

Valsts izglītības satura centra galvenā speciāliste Inese Bautre informēja apakškomitejas locekļus par jaunajiem standartiem mācību priekšmetā „Sports”. Saskaņā ar tiem sporta stundās skolēni apgūst: 

· zināšanas (par Olimpisko kustību, personisko higiēnu, drošības noteikumiem un paškontroli sporta nodarbībās, pirmās palīdzības sniegšanu), 

· prasmes (vingrojumi un vingrinājumi), 

· fiziskās īpašības (tiek vērtēta nevis normatīvu izpilde, bet individuālās attīstības dinamika),

· fiziskās aktivitātes sociālajā un apkārtējā vidē.

Sakarā ar to, ka līdzšinējo ieskaišu saturs 9. un 12.klasē neatbilst jaunajiem standartiem, ieskaites ir atceltas.

Latvijas Skolu sporta federācijas viceprezidents Andris Lukss pastāstīja par LSSF darbību un iepazīstināja ar viņa veiktās aptaujas par skolu sporta metodisko vadību un skolēnu sacensībām pēc administratīvi teritoriālās reformas rezultātiem. Sakarā ar to, ka daudzās pašvaldībās šie jautājumi vēl ir risināšanas stadijā, komiteja nolēma aktualizēt aptaujas rezultātus un vēlreiz izskatīt šo jautājumu kādā no nākamajām komitejas sēdēm. 

LPS padomnieks Guntis Apīnis informēja apakškomitejas locekļus par to, ka LPS saņēmusi atzinuma sniegšanai grozījumus „Nacionālajā sporta attīstības programmā 2006.-2012.gadam” un „Sporta politikas nostādnēs 2004.-2009.gadam”, kurās plānots izmainīt „Sporta politikas pamatnostādņu” noslēguma gadu no 2009. uz 2012., dokumentu saturā neko nemainot. Tika nolemts nepiekrist šādai nostājai, bet lūgt ministriju izskatīt un mainīt sporta politikas plānošanas dokumentu saturu pēc būtības, nosakot politikas principus jaunajos ekonomiskajos apstākļos, ņemot vērā un labojot krīzes situācijas parādītās iepriekš pieļautās kļūdas.

Trešdien, 3.februārī, notika Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas sanāksme par veselības un sociālajiem jautājumiem. 
Ceturtdien, 4.februārī, LPS telpās notika LPS sarunas ar Zemkopības ministriju. Sarunās izskatīja jautājumus par meliorācijas sistēmu uzturēšanu un atjaunošanu, t.sk. par polderu teritoriju attīstību, un par valsts nozīmes lauksaimniecības teritorijām. 

LPS uzturēja prasību 2010.gadā nodrošināt 100% valsts budžeta finansējumu polderu apsaimniekošanai. Pašlaik valsts budžetā polderu apsaimniekošanai nauda ir paredzēta tikai 1.ceturksnim, ir jāveic budžeta grozījumi, lai nodrošinātu valsts budžeta finansējumu visam 2010.gadam. Puses vienojās līdz 2010.gada 31.martam visos novados, kuros atrodas valstij piederošās polderu inženierbūves, sarīkot sapulces, uzaicinot piedalīties polderu un to ietekmes zonu zemes īpašniekus un valdītājus, lai vienotos par turpmākajām valsts īpašuma apsaimniekošanas iespējām un par Meliorācijas likuma 26.panta izpildi. Pirmā šāda sapulce ar Jelgavas un Dobeles novadu zemes īpašniekiem un valdītājiem notiks jau otrdien, 9.februārī, pulksten 14 Jelgavas novada domē. Pēc protokolu saņemšanas no visiem 15 novadiem, kuros ir polderi, LPS un ZM apspriedīs polderu apsaimniekošanas finansēšanu 2011.gadā.
Puses vienojās pārskatīt MK noteikumus par nacionālas nozīmes lauksaimniecības teritorijām un to nepieciešamību. 

Plašāka informācija pie LPS padomnieces Sniedzes Sproģes, sniedzes@lps.lv, tālrunis 67508529 vai 29457537.
Ceturtdien, 4.februārī, Carnikavā notika diskusija „Pierīgas pašvaldību attīstības iespējas un draudi”. NO LPS diskusijā piedalījās padomnieki Jānis Piešiņš, Sniedze Sproģe un Zane Dūze. Savā pieredzē dalījās Carnikavas, Ādažu un Saulkrastu novada pašvaldības.
Jaunnedēļ 
Otrdien, 9.februārī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtība:

1. Pašvaldību sadarbība attīstības plānošanā – Carnikavas, Ādažu un Saulkrastu sadarbības piemērs. (Pieredzē dalās Carnikavas novada domes priekšsēdētāja Daiga Jurēvica ).
2. Attīstības plānošanas sistēmas informatīvais modelis. (Ziņo: Latvijas Universitātes Datorikas nodaļas vadītājs profesors Jānis Bičevskis).
Otrdien, 9.februārī, pulksten 14 Jelgavas novada domē notiks sanāksme ar Jelgavas un Dobeles novadu polderu zemes īpašniekiem un valdītājiem, lai vienotos par turpmākajām valsts īpašuma – polderu – apsaimniekošanas iespējām un par Meliorācijas likuma 26.panta izpildi. 
Otrdien, 9.februārī, pulksten 15.30 LPS 4.stāva zālē notiks Naukšēnu novada pašvaldības preses konference par Naukšēnu novada dienām Igaunijā. Plašāka informācija pielikumā Nr.2.
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS
VSS-176. Noteikumu projekts "Par Latvijas Republikas valdības un Baltkrievijas Republikas valdības vienošanos par Latvijas Republikas un Baltkrievijas Republikas pierobežas teritoriju iedzīvotāju savstarpējo braucienu vienkāršošanu"  
VSS-177. Likumprojekts "Grozījums Dokumentu legalizācijas likumā"  

VSS-184. Noteikumu projekts "Noteikumi par gada publiskiem pārskatiem"  

VSS-167. Rīkojuma projekts "Par nekustamo īpašumu nodošanu pašvaldību īpašumā"  

VSS-188. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 4.decembra noteikumos Nr.829 "Noteikumi par dienas centru, grupu māju (dzīvokļu) un pusceļa māju izveidošanas un uzturēšanas izdevumu līdzfinansēšanu""  

VSS-189. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 3.marta noteikumos Nr.214 "Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu""  
VSS-159. Likumprojekts "Teritorijas attīstības plānošanas likums"  

VSS-160. Rīkojuma projekts "Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 28.maija rīkojumā Nr.342 "Par koncepciju "Vienas pieturas aģentūras principa ieviešana atbilstoši Eiropas Parlamenta un Padomes 2006.gada 12.decembra Direktīvā 2006/123/EK par pakalpojumiem iekšējā tirgū noteiktajām prasībām"""  

VSS-183. Rīkojuma projekts "Par zemes vienības pirkšanu valsts autoceļa A6 Rīga–Daugavpils–Krāslava–Baltkrievijas robeža (Pāternieki) posma 165,63.–172,04. km rekonstrukcijas projekta realizācijai"  

VSS-195. Likumprojekts "Grozījumi Iesniegumu likumā"  

VSS-179. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 29.aprīļa noteikumos Nr.235 "Dzeramā ūdens obligātās nekaitīguma un kvalitātes prasības, monitoringa un kontroles kārtība""  

VSS-169. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 19.jūnija noteikumos Nr.404 "Dabas resursu nodokļa aprēķināšanas un maksāšanas kārtība un kārtība, kādā izsniedz dabas resursu lietošanas atļauju""  

VSS-170. Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1055 "Noteikumi par valsts nodevu par zemes dzīļu izmantošanas licenci, bieži sastopamo derīgo izrakteņu ieguves atļauju un atradnes pasi""  

VSS-171. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2004.gada 17.februāra noteikumos Nr.87 "Kārtība, kādā novērtējama paredzētās darbības ietekme uz vidi""  

VSS-172. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.524 "Valsts nozīmes zemes dzīļu nogabala "Dobeles struktūra" izmantošanas noteikumi""  

VSS-192. Noteikumu projekts "Kārtība, kādā nosaka un apseko neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās zemes platību" 

Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.4
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē 
Nākamā Latvijas delegācijas ES RK sanāksme plānota 9.februāri Briselē, kur no 9. līdz 11.februārim notiks RK plenārsēde, tās darba kārtību skatiet šeit: https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN jeb šeit: RK plenārsesija, 2010. gada 9. un 10. februāris. 
22.-24.februārī Barselonā notiks Eiropas pašvaldību vadītāju sanāksme (European Summit of Local Governments), darba kārtību skatiet šeit: http://europeansummit2010.eu. Lai piedalītos šajā sanāksmē, lūdzu, līdz 17.februārim aizpildiet reģistrācijas veidlapu  šeit: http://europeansummit2010.eu/inscripcions_en.asp 
22.-26.martā Briselē notiks Eiropas Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Pilsētas un novadi var būt par šī foruma "partneriem", piesakoties pasākumu rīkošanai savās teritorijās. Cita starpā, tas nodrošinās labu publicitāti Eiropā.

Plašāka informācija un reģistrācija šeit: http://www.eusew.eu/page.cfm?page=registration 

Turpmākajās nedēļās darba kārtība tiks papildināta ar papildu pasākumiem, tāpēc ieskatieties regulāri šeit: http://www.eusew.eu/ 
Piedalieties Inovatīvo reģionu nedēļā Eiropā (WIRE 2010) no 15.-17.maijam Spānijā (Spānijas prezidentūras rīkoto pasākumu ietvaros). To rīko Spānijas zinātnes un inovāciju ministrija sadarbībā ar Eiropas Komisiju. WIRE 2010 ietvaros norisināsies 3 konferences:
A. Konference par efektīvu struktūrfondu budžeta izmantošanu pētniecībai un inovācijām (RTD), t.sk. SF sinerģija ar EK Ietvarprogrammu (FP 7) un EK Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammu (CIP).
B. Konference “Pētniecības potenciāls”, kas būs vērsta uz Pētniecības REGPOT programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu. 
C. Konference “Zināšanu reģioni" (Regions of Knowledge”), kas būs vērsta uz REGIONS programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu.
Tas būs augsta līmeņa diskusiju forums par veiksmīgo pieredzi un idejām par to, kā vislabāk izmantot Eiropas, valsts un pašvaldību finansējumu R&D un inovāciju veicināšanai nākotnē. 
Pasākuma programma šeit.
Lūgums apsvērt dalības iespējas un pārsūtīt šo info reģionā, novadā vai pilsētā esošajām augstskolām, inovāciju centriem un citiem potenciālajiem interesentiem. 
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
15.-17.aprīlī Antālijā (Turcija) norisināsies “Starptautiskā tūrisma nedēļa 2010”, kuras šī gada temats ir “Ienākošais tūrisms un sadarbības iespējas”. Pasākumā paredzēts diskutēt par jaunākajām tendencēm ienākošajā tūrismā, kā arī iespējām veicināt sadarbību starp tūrisma nozarē iesaistītajiem, piem., uzņēmumiem un tūrisma mācību iestādēm, kurām būs iespēja noslēgt sadarbības līgumus ar viesnīcām un tūrisma aģentūrām studentu apmācības nodrošināšanai. Pasākuma laikā iespējams uzstāties ar referātu par tūrisma attīstību vai prezentēt savu tūrisma mācību iestādi (referāta kopsavilkums vai prezentācijas pieteikums jānosūta līdz 8.martam).
Lai pieteiktos un iegūtu papildus informāciju, sazinieties ar Yildirim Yilmaz (e-pasts: yyilmaz@akdeniz.edu.tr, tel.: 00 90 242 310 2032, fakss: 00 90 242 227 4670;www.akdeniz.edu.tr/turizm/ITW2010).   

Projekti, finansējums, dažādi
2010.gada 3.un 4.jūlijā Bauskā notiks Baltijas valstu atklātais individuālais čempionāts vieglatlētikā veterāniem un senioriem. Sacensības rīko Latvijas Sporta veterānu (senioru) savienība sadarbībā ar Bauskas novada pašvaldību. Šī ir lieliska iespēja Latvijas sporta veterāniem salīdzinoši lēti piedalīties starptautiskās sacensībās.

Turpmākā informācija par sacensībām būs atrodama LSVS interneta mājas lapā http://www.lsvs.lv. Pieteikuma veidlapa – pielikumā Nr.6, nolikums – pielikumā Nr.7.
Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  

14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  
Reģistrācija tiešsaistē līdz 10.aprīlim :
http://www.baltex-research.eu/wolin2010/registration.html  

Kauņas rajona pašvaldība Lietuvā (www.krs.lt) meklē partneru pašvaldības Latvijā kopīgu projektu veidošanai Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas, Latvijas–Lietuvas–Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas vai INTERREG IV C programmas ietvaros. 
Plašākai informācijai kontaktēties ar Dovile Matuzeviciute (tālr. +370 37 305543; +370 6140 7865; e-pasts: dovile.matuzeviciute@krs.lt). 
 
Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO atbalsta programmā izsludināts konkurss vides un ilgtspējīgas attīstības jomās, tomēr tiks izskatīti arī inovatīvu ilgtspējīgu projektu pieteikumi citās jomās. Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO programmasmērķis ir sadarbības veicināšana starp Ziemeļvalstu un Baltijas valstu nevalstiskām organizācijām, pilsoniskās sabiedrības stiprināšana un jaunu ilgtspējīgu iniciatīvu atbalstīšana. Konkursā var piedalīties Baltijas un Ziemeļvalstu nevalstiskās organizācijas (NVO). Katrā projektā jāpiedalās partneriem no vismaz trim valstīm (ieskaitot projekta pieteicēju), no kurām vismaz vienai jābūt Baltijas valstij un vismaz vienai ziemeļvalstij. Finansējuma nosacījumi:
· lielākais iespējamais atbalsts vienam projektam ir 9000 LVL 

· līdzfinansējuma esamība tiks uztverta pozitīvi, taču izšķirošā nozīme ideju izvērtēšanā būs projekta saturiskajai atbilstībai un idejas apraksta kvalitātei 

· finansējums paredzēts pieredzes apmaiņai, apmācībai, sabiedrības izglītošanai, pētījumiem 

· finansējums tiek piešķirts tādu jaunu iniciatīvu īstenošanai, kas turpināsies arī pēc projekta noslēguma 

· programma nefinansē NVO pamatdarbību un administrēšanu, kā arī aprīkojuma, piemēram, IT tehnikas iegādi un remontdarbus. 

Projekta pieteikums jāsagatavo angļu valodā. 4.infolapas pielikumā Nr.8 – pieteikuma veidlapa. Iesniegšanas termiņš: 2010. gada 15. marts. 
Kontaktpersona: Daina Mežecka, e-pasts: daina@norden.lv; tel. 29394399, 67211506.
Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Lauku atbalsta dienests ir izsludinājis atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” 9.kārtu no 2010.gada 12.janvāra līdz 2010.gada 12.februārim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā. Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā: www.lad.gov.lv sadaļā „ES atbalsts”. Piesakieties aktīvi un jautājumu gadījumā vērsieties pie LPS padomnieces Sniedzes Sproģes, tālrunis 67508529; 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv 
Līdz 2010.gada 20.februārim Vācijas vēstniecībā pašvaldību vadītāji, sociālie darbinieki un jaunatnes lietu speciālisti var pieteikties studiju programmai Vācijā. Plašāku informāciju par pieteikšanās kārtību skatiet www.agj.de. 

Pielikumos
Nr.1 – ziņa par LPS priekšsēža Andra Jaunsleiņa pateicību Ministru prezidentam un FM par ātro reakciju uz LPS lūgumu kompensēt pašvaldībām iedzīvotāju ienākuma nodokļa janvāra plāna neizpildi;

Nr.2 – aicinājums uz Naukšēnu novada pašvaldības preses konferenci LPS 9.februārī pulksten 15.30;

Nr.3 – LPS un ZM aicinājums rīkot un piedalīties 2010.gada Meža dienās;

Nr.4 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām;
Nr.5 – Baltijas pilsētu vides biļetena aicinājums pilsētu pašvaldībām līdz 31.martam iesniegt publicēšanai ilgtspējīgas attīstības labās prakses piemēru aprakstus;
Nr.6 – pieteikuma veidlapa Baltijas sporta veterānu sacensībām;

Nr.7 – Baltijas sporta veterānu sacensību nolikums.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv
Dace Zvirbule

LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.5
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