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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Elektrības norēķinu kartes – visiem trūcīgajiem!!!
Līdz 31.martam Latvijas Pašvaldību savienība aicina visus trūcīgos iedzīvotājus pašvaldību sociālajos dienestos saņemt bezmaksas 500 kilovatstundu elektrības norēķinu kartes. Šīs kartes tagad var saņemt ne tikai garantētā minimālā ienākuma pabalsta saņēmēji un trūcīgās ģimenes ar bērniem, bet ikviens iedzīvotājs, kam piešķirts trūcīgā statuss un kas ir „Latvenergo” klients.

Lai saņemtu elektroenerģijas norēķinu karti, uz pašvaldības sociālo dienestu līdzi jāņem: izziņa par trūcīgā iedzīvotāja statusu; personu apliecinošs dokuments; savs „Latvenergo” klienta līguma numurs – tas ir redzams uz elektrības maksājuma kvīts. Iesakām līdzi ņemt pēdējo apmaksāto elektroenerģijas kvīti, kā arī vienu tukšu kvīti nākamajam maksājumam.

Sociālais darbinieks, izsniedzot karti, piereģistrēs informāciju par kartes saņēmēju un viņam dāvāto karti, un nodos to akciju sabiedrībai „Latvenergo”, kas attiecinās 500 kilovatstundu maksājumu uz katru konkrēto klientu.

Iepriekšējā nedēļā

Nedēļā no 8. līdz 12.februārim Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) prasība invalīdu pārvadājumus sabiedriskajā transportā arī pilsētu maršrutos kompensēt no valsts budžeta ir guvusi Ministru kabineta (MK) un Sociālās drošības tīkla stratēģijas uzraudzības darba grupas atbalstu. Tas ļauj cerēt, ka martā Saeimā 3.lasījumā tiks pieņemts pārstrādātais Invaliditātes likums un ka, sākot ar 2010.gada 2.ceturksni, republikas pilsētu pašvaldības saņems valsts budžeta kompensāciju invalīdu pārvadājumiem pilsētu maršrutos. Plašāku informāciju skatiet pielikumā Nr.6. 

Šonedēļ 
Pirmdien, 15.februārī, stājās spēkā grozījumi Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā, kas nosaka, ka Valmieras novads tiek pārdēvēts par KOCĒNU NOVADU.

Pirmdien, 15.februārī, LPS nosūtīja vēstuli Ministru prezidentam Valdim Dombrovskim, atkārtoti prasot saglabāt kārtību, kad Kadastra reģistrā ir reģistrētas dzīvojamo ēku palīgēkas, lai pašvaldības šajā reģistrā varētu redzēt šīs palīgēkas, kuras netiek apliktas ar nekustamā īpašuma nodokli. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.10. 
Pirmdien, 15.februārī, LPS arī Tieslietu ministrijai nosūtīja vēstuli, kurā LPS izsaka papildu iebildumus par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 20.marta noteikumos Nr.182 „Noteikumi par nekustamā īpašuma objekta noteikšanu””. LPS vēstuli TN skatiet pielikumā Nr.11.
Otrdien, 16.februārī, Rīgas Vēstures un kuģniecības muzejā piekrastes pašvaldību un piekrastes vietējo rīcības grupu pārstāvji sarunās ar Zemkopības ministriju noskaidroja piekrastes pašvaldību iespējas saņemt atbalstu ar LEADER pieeju īstenotajiem Eiropas Zivsaimniecības fonda projektiem. Lai nerastos problēmas ar naudas atgūšanu no EZF, pašvaldībām ir ļoti rūpīgi jāseko, lai projektu iepirkuma procedūras atbilstu likumam.   
Piekrastes pašvaldību pārstāvji arī piedalījās Rimanta Ziedoņa grāmatas „Jūras zemē Latvijā” atvēršanā. 

Otrdien, 16.februārī, notika LPS Izglītības un kultūras jautājumu komitejas un Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomitejas kopīgā sēde. 

Par vardarbības mazināšanu izglītības iestādēs ziņoja Inga Millere, Bērnu tiesību aizsardzības inspekcijas Bērnu tiesību aizsardzības departamenta direktore. Nereti mobings paliek neatpazīts un tiek vērtēts kā vienkāršs konflikts skolēnu vidū, nevis kā vardarbība pret bērnu, līdz ar to netiek izmantoti nekādi tiesību aizsardzības mehānismi un mobinga upuris nesaņem nepieciešamo palīdzību. Lai to novērstu, ikvienai izglītības iestādei ir nepieciešams mobinga novēršanas plāns, kurā būtu norādītas veicamās darbības, lai savlaicīgi konstatētu un atpazītu mobingu (piemēram, regulāra bērnu anketēšana par skolas vidi), gan konkrētas rīcības plāns, ko un kā darīt, ja mobings jau ir konstatēts. Šādam plānam jābūt katrā skolā un to ir nepieciešams noteikt kā obligāti izstrādājamu iekšējo normatīvo aktu. Inga Millere informēja, ka Valsts bērnu tiesību aizsardzības inspekcija plāno 2010.gadā uzsākt aktivitātes kustības „Draudzīga skola” ieviešanai skolās. Inspekcija janvārī organizēja darba grupu, lai izstrādātu draudzīgas skolas kritērijus un indikatorus, kas galvenokārt tiks vērsti uz pozitīvas saskarsmes veidošanu, savstarpēju sadarbību un līdzdalību. Komiteja nolēma informāciju pieņemt zināšanai.
Par dabas zinību priekšmetu mācību līdzekļu iepirkuma gaitu ziņoja Imants Klāvs, IZM Struktūrfondu departamenta pārstāvis. Cenas ir zemākas nekā gaidīts un par ietaupīto naudu varēs iegādāties papildu piederumus.

Komiteja apstiprināja sarunu tēmas LPS gadskārtējām sarunām ar IZM un Kultūras ministriju (skatiet pielikumā Nr.7). Priekšlikumus sarunu tēmām pašvaldības līdz 26.februārim vēl var iesūtīt uz e-pastu olga@lps.lv. 
Olga Kokāne, LPS priekšsēža padomniece, informēja, ka LPS 21.kongresa darba kārtībā iekļauts jautājums par grozījumiem Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijās, kas tika pieņemtas LPS 13.kongresā. Komiteja izteica vairākus priekšlikumus grozījumiem Latvijas pašvaldību attīstības vadlīniju Izglītības un kultūras veicināšanas sadaļā (sadaļas redakciju skatiet pielikumā Nr.8).
Komitejas sēdes protokolu skatiet šeit: http://www.lps.lv/images/objects/committee_files/protocols/255c5ff4d1e0f37b6f41a35ae53c9a9fProtokols.doc 
Trešdien, 17.februārī, Zemkopības ministrijā LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis un LPS padomniece lauku attīstības un pašvaldību izpilddirektoru darba jautājumos Sniedze Sproģe tikās ar zemkopības ministru Jāni Dūklavu un saskaņoja LPS un ZM gadskārtējo sarunu tēmas un grafiku (Pielikums Nr.16).
Trešdien, 17.februārī, Ēnu dienā, Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) priekšsēža Andra Jaunsleiņa „ēna” bija Jānis Garancis no Talsu Valsts ģimnāzijas. 
„Ēnu dienā izvēlējos ēnot tieši Jūs, jo pašreizējā situācija valstī liek domāt par to, ko esam darījuši nepareizi,” savā motivācijas vēstulē rakstīja Jānis Garancis. „Sākot izvērtēt pašreizējo Latvijas ekonomisko attīstību, nākas ieraudzīt, ka Latvijas reģionu un Rīgas ekonomiskā attīstība ir pārāk nevienlīdzīga, lai spētu veidot valsti ar stabilu ekonomisko sistēmu un uzlabot sociālo stāvokli. Tādēļ labprāt ēnotu Jūs, lai uzzinātu, ko Latvijas Pašvaldību savienība dara, lai nodrošinātu reģionu attīstību.”

LPS priekšsēža Andra Jaunsleiņa un viņa „ēnas” Jāņa Garanča dienas kārtība trešdien, 17.februārī, bija ļoti dinamiska. Pulksten 10.00-11.30 – Andris Jaunsleinis kopā ar savu „ēnu” Ministru kabinetā piedalījās Reformu vadības grupas sēdē; pulksten 13.00-13.30 – Zemkopības ministrijā (ZM) tikās ar zemkopības ministru Jāni Dūklavu un parakstīja vienošanos par LPS un ZM gadskārtējo sarunu tēmām un grafiku; pulksten 15.00-16.30 – Rīgas piena kombinātā piedalījās sarunā par attīstību Latvijas Republikā; bet pulksten 16.00-17.30 – ES mājā – sarunā par mikrokreditēšanu.

Piektdien, 19.februārī, LPS notika LPS un Starptautiskā Valūtas fonda sarunas par nekustamā īpašuma nodokļa administrēšanas jautājumiem un par GMI nodrošināšanu.

Ceturtdien, 18.februārī, Latvijas Pašvaldību savienība visām pašvaldībām nosūtīja četru pušu – Labklājības ministrijas, Eiropas Komisijas pārstāvniecības Latvijā, Latvijas Sieviešu nevalstisko organizāciju sadarbības tīkla un Latvijas Pašvaldību savienības 2010.gada 18.februārī parakstīto vēstuli par vēlmi un nepieciešamību, lai Latvijas pašvaldības Eiropas gadā cīņai pret nabadzību un sociālo atstumtību (2010) atbalstītu un iesaistītos gan sadarbības organizāciju  aktivitātēs, gan veidotu savas aktivitātes. Šai vēstulē ietverta informācija par valstī plānotajiem pasākumiem un nepieciešamā kontaktinformācija. Pielikumā Nr.14: vēstule „Īstenosim kopā Eiropas gadu cīņai pret nabadzību un sociālo atstumtību (2010)!”

Jaunnedēļ 
Pirmdien, 22.februārī, Gulbenē LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis, priekšsēža padomniece Olga Kokāne, LPS padomnieks tehnisko problēmu jautājumos Aino Salmiņš, LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa un LPS žurnāla „Logs” galvenā redaktore Gunta Klismeta tiekas ar Gulbenes novada domes deputātiem un darbiniekiem, lai pārrunātu dzīvojamo māju pārvaldīšanas, sociālos un citus aktuālus jautājumus. 
Otrdien, 23.februārī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde. Plānotā sēdes darba kārtība: 

1. Pašvaldību aizņēmumu ņemšanas un galvojumu sniegšanas iespējas 2010.gadā. (Ziņo Finanšu ministrijas Budžeta departamenta Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzības nodaļas vadītāja J.Plūme)
2. Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzība. (Ziņo Finanšu ministrijas Budžeta departamenta Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzības nodaļas vadītāja J.Plūme)
3. Par LPS un Finanšu ministrijas sarunu tēmām 2010.gadā. 

4. Par grozījumiem Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijās.

5. Dažādi.

Papildu informācija sēdei publicēta LPS mājas lapā, sadaļā „Komitejas” – pie Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas (23.02.2010). 

Otrdien, 23.februārī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. Darba kārtībā:
1. Par likumprojektu „Grozījumi Publisko iepirkumu likumā”. (Ziņo: A. Tiknuss – Iepirkumu uzraudzības biroja vadītājs, līdzziņo A.Salmiņš – LPS padomnieks); 

2. Par VAS „Latvijas Pasts” pakalpojumiem un sadarbību ar pašvaldībām. (Ziņo: A.Veiss,  VAS „Latvijas Pasts” valdes priekšsēdētājs);

3. Par Klimata pārmaiņu Finansu instrumenta  (KPFI)  projektiem un to finansēšanu. (Ziņo: E.Cilinskis , Vides ministrija);
4. Par LPS sarunu tēmām ar ministrijām 2010. gadā. (Ziņo: A.Salmiņš, LPS padomnieks);;

5. Par priekšlikumiem pašvaldību attīstības vadlīnijās. (Ziņo: A.Salmiņš, LPS padomnieks). 

Papildu informācija sēdei ir sameklējama LPS mājas lapā, sadaļā Komitejas – Tehnisko problēmu komiteja – 23.02.2010. 
Trešdien, 24.februārī, RTU Enerģētikas un elektrotehnikas fakultātes aktu zālē, Kronvalda bulvārī 1, RTU Vides aizsardzības un siltuma sistēma institūts aicina uz semināru „Atjaunojamie energoresursi ēku siltumapgādei”. Seminārs domāts pašvaldību speciālistiem, ēku apsaimniekotājiem, enerģētikas speciālistiem, kas nodarbojas ar ēku siltumapgādi, vides speciālistiem un citiem interesentiem. Seminārs ir bez dalības maksas. Vairāk informācijas un semināra programma pieejama mājaslapā www.videszinatne.lv. Reģistrācija dalībai līdz 22. februārim.  

Reģistrācijas forma: http://www.videszinatne.lv/index.php/component/option,com_rsform/Itemid,99999/formId,8/ 

Ceturtdien, 25.februārī, pulksten 10 Inčukalna tautas namā notiks pašvaldību priekšsēdētāju un sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.9.
Ceturtdien, 25.februārī, no plkst. 9:00 līdz 17:00 Doles tautas namā Ķekavas novada pašvaldība aicina uzņēmējus un visus interesentus uz konferenci “Modernā energoapgāde” par atjaunojamo energoresursu izmantošanu siltumenerģijas un elektroenerģijas ražošanā. Lektori no Vācijas. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.12.
Ceturtdien, 25.februārī, pulksten 10 „Islande Hotel” telpās, Ķīpsalas ielā 20, Rīgā, pašvaldības tiek aicinātas piedalīties konferencē „Mājokļu renovācija, izmantojot Eiropas Savienības finansējumu – ieguldījums Latvijas nākotnē”. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.13.
LPS nesaskaņo

· Ministru kabineta rīkojumu projektus „Grozījums Nacionālajā sporta attīstības programmā 2006.-2012.gadam”, „Grozījumi Sporta politikas pamatnostādnēs 2004.-2009.gadam” un „Grozījums Ministru kabineta 2004.gada 15.septembra rīkojumā Nr.632 „Par Sporta politikas pamatnostādnēm 2004.-2009.gadam”” (Pielikums Nr.15)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS
VSS-266. Noteikumi par Administratīvo teritoriju un teritoriālo vienību klasifikatoru  
VSS-239. Noteikumu projekts "Noteikumi par biedrības, nodibinājuma, reliģiskās organizācijas vai tās iestādes iepriekšējā gada darbības pārskata un turpmākās darbības plāna veidlapas paraugu" 

VSS-244. Par nekustamā īpašuma „Dursupes ezers”, Balgales pagastā, Talsu novadā, nodošanu Talsu novada domes īpašumā  

VSS-255. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1609 „Noteikumi par bērna kopšanas pabalsta un piemaksas pie bērna kopšanas pabalsta un vecāku pabalsta par dvīņiem vai vairākiem vienās dzemdībās dzimušiem bērniem apmēru, tā pārskatīšanas kārtību un pabalsta un piemaksas piešķiršanas un izmaksas kārtību”  

VSS-256. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1608 „Noteikumi par pabalsta piešķiršanas un izmaksas kārtību invalīdam, kuram nepieciešama kopšana, pabalsta apmēru, kā arī pabalsta apmēra pārskatīšanas kārtību”  
VSS-257. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1607 „Noteikumi par bērna invalīda kopšanas pabalsta apmēru, tā pārskatīšanas kārtību un pabalsta piešķiršanas un izmaksas kārtību”  

VSS-258. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1606 „Noteikumi par pabalsta apmēru transporta izdevumu kompensēšanai invalīdiem, kuriem ir apgrūtināta pārvietošanās, tā pārskatīšanas kārtību un pabalsta piešķiršanas un izmaksas kārtību”  

VSS-259. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1605 „Noteikumi par valsts sociālā nodrošinājuma pabalsta un apbedīšanas pabalsta apmēru, tā pārskatīšanas kārtību un pabalstu piešķiršanas un izmaksas kārtību”  
VSS-260. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1546 „Noteikumi par bērna piedzimšanas pabalsta piešķiršanas un izmaksāšanas kārtību”  

VSS-261. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1517 „Noteikumi par ģimenes valsts pabalsta un piemaksas pie ģimenes valsts pabalsta par bērnu invalīdu apmēru, tā pārskatīšanas kārtību un pabalsta un piemaksas piešķiršanas un izmaksas kārtību””  
VSS-262. Noteikumi par Profesiju klasifikatoru, profesijai atbilstošiem pamatuzdevumiem un kvalifikācijas pamatprasībām un Profesiju klasifikatora lietošanas un aktualizēšanas kārtību  

VSS-263. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 31.marta noteikumos Nr.279 „Noteikumi par kārtību, kādā personas saņem sociālās rehabilitācijas pakalpojumus sociālās rehabilitācijas institūcijās, un prasībām sociālās rehabilitācijas pakalpojumu sniedzējiem”  

VSS-254. Grozījums likumā „Par īpaši aizsargājamām dabas teritorijām”  
VSS-245. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 30.oktobra noteikumos Nr.735 "Noteikumi par valsts vai pašvaldības zemes nomu""  

Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.1
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
Jaunnedēļ Briselē notiek vairākas ES Reģionu komitejas komisiju sanāksmes:

Otrdien, 23.februārī, Dabas resursu (NAT) komisijas sanāksme, kurā piedalās Grobiņas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Neimanis un Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs. Sēdes laikā plānotas arī debates par Kopējo lauksaimniecības politiku pēc 2013.gada: https://toad.cor.europa.eu/AgendaConvocation.aspx?pmi=PYttYBUYVXo%3d 
Trešdien, 24.februārī, Ekonomikas un sociālo lietu (ECOS) komisijas sanāksme, kurā piedalās LPS priekšsēdis, Ventspils novada domes deputāts Andris Jaunsleinis, Rīgas domes deputāts Sergejs Dolgopolovs un Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga. Sēdē tiek izskatīti vairāki RK atzinumu projekti – par to, kā risināt ES iedzīvotāju novecošanas ietekmi, par bezpajumtniecības apkarošanu, par finanšu krīzes sniegto mācību finanšu uzraudzības un valsts finanšu jomā, kā arī notiek diskusija par konkurētspējīgām, ilgtspējīgām un iekļaujošām pilsētām 2030.gadā: https://toad.cor.europa.eu/AgendaConvocation.aspx?pmi=7p3pWkK8wpw%3d 

Piektdien, 26.februārī, Teritoriālās kohēzijas (COTER) komisijas sanāksme, kurā piedalās Grobiņas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Neimanis, Rīgas domes deputāts Sergejs Dolgopolovs un Jaunpils novada domes priekšsēdētāja Ligita Gintere. Sēdē tiek izskatīti vairāki RK atzinumu projekti – par Kohēzijas politikas nākotni, par ES stratēģiju Baltijas jūras reģionam un par mobilitāti pilsētās. Atzinumam par Kohēzijas politikas nākotni ir sagatavoti vairāki LV grozījumi (17), ar kuriem sēdes dalībniekus iepazīstinās Jānis Neimanis. Grozījumos uzvērts, ka KP atbalsts arī periodā pēc 2013.gada jāsniedz mazāk attīstītajiem reģioniem, tam paredzot lielāko KP finansējuma daļu. Pa galveno kritēriju fondu sadalē, kā tas bijis līdz šim, ir uzskatāms reģionu IKP u.c. priekšlikumi. https://toad.cor.europa.eu/AgendaConvocation.aspx?pmi=ZFESTcaXRuo%3d 

„Open days 2010” oktobrī Latviju pārstāvēs Grobiņas novads, kas vienīgais pieteicās. Pieteikums dalībai tiks iesniegts februāra beigas un apstiprinājuma gadījumā, Grobiņai būs iespēja dalīties veiksmīgajā projektu pieredzē par labvēlīgu dzīves apstākļu radīšanu iedzīvotājiem, nodrošinot izaugsmi un darba vietas novadā.
22.-24.februārī Barselonā notiks Eiropas pašvaldību vadītāju sanāksme (European Summit of Local Governments), darba kārtību un plašāku informāciju skatiet šeit: http://europeansummit2010.eu. 
22.-26.martā Briselē notiks Eiropas Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Pilsētas un novadi var būt par šī foruma "partneriem", piesakoties pasākumu rīkošanai savās teritorijās. Cita starpā, tas nodrošinās labu publicitāti Eiropā. Plašāka informācija šeit: http://www.eusew.eu/ 
Piedalieties Inovatīvo reģionu nedēļā Eiropā (WIRE 2010) no 15.-17.maijam Spānijā (Spānijas prezidentūras rīkoto pasākumu ietvaros). To rīko Spānijas zinātnes un inovāciju ministrija sadarbībā ar Eiropas Komisiju. WIRE 2010 ietvaros norisināsies 3 konferences:
A. Konference par efektīvu struktūrfondu budžeta izmantošanu pētniecībai un inovācijām (RTD), t.sk. SF sinerģija ar EK Ietvarprogrammu (FP 7) un EK Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammu (CIP).
B. Konference “Pētniecības potenciāls”, kas būs vērsta uz Pētniecības REGPOT programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu. 
C. Konference “Zināšanu reģioni" (Regions of Knowledge”), kas būs vērsta uz REGIONS programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu.
Tas būs augsta līmeņa diskusiju forums par veiksmīgo pieredzi un idejām par to, kā vislabāk izmantot Eiropas, valsts un pašvaldību finansējumu R&D un inovāciju veicināšanai nākotnē. 
Pasākuma programma šeit.
Lūgums apsvērt dalības iespējas un pārsūtīt šo info reģionā, novadā vai pilsētā esošajām augstskolām, inovāciju centriem un citiem potenciālajiem interesentiem. 
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
15.-17.aprīlī Antālijā (Turcija) norisināsies “Starptautiskā tūrisma nedēļa 2010”, kuras šī gada temats ir “Ienākošais tūrisms un sadarbības iespējas”. Pasākumā paredzēts diskutēt par jaunākajām tendencēm ienākošajā tūrismā, kā arī iespējām veicināt sadarbību starp tūrisma nozarē iesaistītajiem, piem., uzņēmumiem un tūrisma mācību iestādēm, kurām būs iespēja noslēgt sadarbības līgumus ar viesnīcām un tūrisma aģentūrām studentu apmācības nodrošināšanai. Pasākuma laikā iespējams uzstāties ar referātu par tūrisma attīstību vai prezentēt savu tūrisma mācību iestādi (referāta kopsavilkums vai prezentācijas pieteikums jānosūta līdz 8.martam).
Lai pieteiktos un iegūtu papildus informāciju, sazinieties ar Yildirim Yilmaz (e-pasts: yyilmaz@akdeniz.edu.tr, tel.: 00 90 242 310 2032, fakss: 00 90 242 227 4670;www.akdeniz.edu.tr/turizm/ITW2010). 
20.-28.novembrī notiks Eiropas atkritumu mazināšanas nedēļa  (European Week for Waste reduction). Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.ewwr.eu/en/ 

Projekti, finansējums, dažādi
23.aprīlī Latvijas skolas tiek aicinātas piedalīties ikgadējā A.Valtnera skolēnu konkursā "Pazīsti savu organismu". Dalībai konkursā var pieteikties rakstiski līdz 15.aprīlim, aizpildot pieteikuma anketu (pielikumā Nr.5). Konkursa nolikums pielikumā Nr.4. Plašāka informācija par konkursu atrodama Daugavpils Universitātes mājas lapā (http://du.lv/lv/notikumi/events/682). 

Bezmaksas seminārs pašvaldību darbiniekiem 4.martā
Trešo valstu valsts piederīgo integrācijas fonda 2008. gada programmas ietvaros ir uzsākta projekta „Apmācību programmas izstrāde un ieviešana pakalpojumu sniedzēju trešo valstu valstspiederīgajiem kompetences paaugstināšanai” īstenošana. Šo projektu īsteno a/s „Datorzinību centrs” partnerībā ar Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldi (turpmāk tekstā – Pārvalde). Projekta mērķis ir izveidot īpašu apmācības programmu integrācijas, starpkultūru dialoga un dažādības jautājumos pārvaldes un pašvaldību iestāžu darbiniekiem, kuri nodrošina pakalpojumus trešo valstu valstspiederīgajiem un īstenot šīs mācības, šādi uzlabojot šo personu kompetenci pakalpojumu sniegšanā. 

Pašvaldību darbiniekiem tiks organizēts viens vienas dienas seminārs par tēmu:

„Trešo valstu valstspiederīgo ieceļošana un uzturēšanās Latvijas Republikā”. Semināra dalībniekiem tiks sagatavota informācija, kas palīdzēs orientēties to jautājumu risināšanā un pašvaldības pakalpojumu sniegšanā, kas saistīta ar ārzemniekiem. 
Seminārs notiks 2010.gada 4.martā pulksten 10:00-17:30  Rīgā, viesnīcas NORDIC HOTEL BELLEVUE  konferenču zālē. Dalībnieku reģistrācija, sākot no 9:30.

Projekta organizatori piedāvā iespēju atmaksāt semināra dalībnieku ceļa izdevumus pēc attiecīgo dokumentu (vilciena, autobusa biļešu) iesniegšanas. 

Par pašvaldības darbinieku dalību seminārā, lūdzam informēt projekta apmācības komponentes vadītāju O.Vaikuli (tālr. 67 219 409 vai 27 801890) oskars.vaikulis@pmlp.gov.lv vai projekta apmācības komponentes vadītāja asistenti Zani Baltiņu ( tālr. 67 829 790 vai mob. 26 694 198) zane.baltina@pmlp.gov.lv.

Semināra laikā tiks sniegta informācija par šādām tēmām:

1) par migrācijas procesā iesaistītajām institūcijām: kompetence un kontaktinformācija;

2) vispārēja informācija par migrāciju, migrācijas statistika un migrācijas tendences Latvijā;

3) ārzemnieku ieceļošanas un uzturēšanās nosacījumi Šengenas dalībvalstu teritorijā;

4) uzturēšanās atļauju izsniegšanas kārtība;

5) informācija par fiktīvajām laulībām, kas jāņem vērā, reģistrējot ārzemnieku un Latvijas valstspiederīgo laulības; 

6) ārvalstu studentu un skolēnu ieceļošana un uzturēšanās Latvijas Republikā;

7) informācija par darba atļauju izsniegšanu, vienas pieturas aģentūras principa ieviešana, uzaicinot darbā viesstrādniekus;

8) informācija par Eiropas Kopienas pastāvīgā iedzīvotāja statusa pieprasīšanas iespējām Latvijas Republikā; 

9) informācija par ārzemnieka tiesībām un pienākumiem; 

10) patvēruma pieprasīšanas procedūra Latvijas Republikā un statistika;

11) personalizēto dokumentu paraugi, kas dod iespēju ārzemniekam uzturēties Latvijas Republikā.

24.februārī Rīgas Tehniskās universitātes Vides aizsardzības un siltuma sistēmu institūts rīko semināru „Atjaunojamie energoresursi ēku siltumapgādei”. Seminārā galvenais uzsvars tiks likts uz jautājumiem, kas ir saistīti ar atjaunojamo energoresursu īpatsvara paaugstināšanu decentralizētas siltumapgādes gadījumā, paturot prātā, ka vienlīdz svarīgi ir izvēlēties atjaunojamos energoresursus un izmantot tos ar iespējami augstāku energoefektivitāti. Seminārs domāts pašvaldību speciālistiem, ēku apsaimniekotājiem, enerģētikas speciālistiem, kas nodarbojas ar ēku siltumapgādi, vides speciālistiem un citiem interesentiem. Seminārs ir bez dalības maksas. Norises vieta: RTU Enerģētikas un elektrotehnikas fakultātes aktu zāle, Kronvalda bulvāris 1, Rīga. Vairāk informācijas un semināra programma pieejama mājaslapā - www.videszinatne.lv
4.maijā Rīgā notiks šādi Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas 20.gadadienas pasākumi, kurus translēs Latvijas televīzijas 1.kanālā:

· 9.30-11.00 – dievkalpojums Doma baznīcā;

· 12.00-13.30 – paplašināta Saeimas svinīgā sēde Operā (plānota 850 cilvēku piedalīšanās);

· 14.30 – svinīga ziedu nolikšana pie Brīvības pieminekļa;

· 20.00 – koncerts 11.Novembra krastmalā.
2010.gada 3.un 4.jūlijā Bauskā notiks Baltijas valstu atklātais individuālais čempionāts vieglatlētikā veterāniem un senioriem. Sacensības rīko Latvijas Sporta veterānu (senioru) savienība sadarbībā ar Bauskas novada pašvaldību. Šī ir lieliska iespēja Latvijas sporta veterāniem salīdzinoši lēti piedalīties starptautiskās sacensībās.

Turpmākā informācija par sacensībām būs atrodama LSVS interneta mājas lapā http://www.lsvs.lv. 

14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  
Reģistrācija tiešsaistē līdz 10.aprīlim :
http://www.baltex-research.eu/wolin2010/registration.html  

Kauņas rajona pašvaldība Lietuvā (www.krs.lt) meklē partneru pašvaldības Latvijā kopīgu projektu veidošanai Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas, Latvijas–Lietuvas–Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas vai INTERREG IV C programmas ietvaros. 
Plašākai informācijai kontaktēties ar Dovile Matuzeviciute (tālr. +370 37 305543; +370 6140 7865; e-pasts: dovile.matuzeviciute@krs.lt). 
 
Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO atbalsta programmā izsludināts konkurss vides un ilgtspējīgas attīstības jomās, tomēr tiks izskatīti arī inovatīvu ilgtspējīgu projektu pieteikumi citās jomās. Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO programmasmērķis ir sadarbības veicināšana starp Ziemeļvalstu un Baltijas valstu nevalstiskām organizācijām, pilsoniskās sabiedrības stiprināšana un jaunu ilgtspējīgu iniciatīvu atbalstīšana. Konkursā var piedalīties Baltijas un Ziemeļvalstu nevalstiskās organizācijas (NVO). Katrā projektā jāpiedalās partneriem no vismaz trim valstīm (ieskaitot projekta pieteicēju), no kurām vismaz vienai jābūt Baltijas valstij un vismaz vienai ziemeļvalstij. Finansējuma nosacījumi:
· lielākais iespējamais atbalsts vienam projektam ir 9000 LVL 

· līdzfinansējuma esamība tiks uztverta pozitīvi, taču izšķirošā nozīme ideju izvērtēšanā būs projekta saturiskajai atbilstībai un idejas apraksta kvalitātei 

· finansējums paredzēts pieredzes apmaiņai, apmācībai, sabiedrības izglītošanai, pētījumiem 

· finansējums tiek piešķirts tādu jaunu iniciatīvu īstenošanai, kas turpināsies arī pēc projekta noslēguma 

· programma nefinansē NVO pamatdarbību un administrēšanu, kā arī aprīkojuma, piemēram, IT tehnikas iegādi un remontdarbus. 

Projekta pieteikums jāsagatavo angļu valodā. 4.infolapas pielikumā Nr.8 – pieteikuma veidlapa. Iesniegšanas termiņš: 2010. gada 15. marts. 
Kontaktpersona: Daina Mežecka, e-pasts: daina@norden.lv; tel. 29394399, 67211506.
Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  

Paziņojums par projektu iesniegumu pieņemšanas uzsākšanu ELFLA pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”
· 10.kārta no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim, 
· 11.kārta no 2010.gada 15.aprīļa līdz 2010.gada 17.maijam, 
· 12.kārta no 2010.gada 18.maija līdz 2010.gada 18.jūnijam. 
Pielikumi
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” publicētie likumi un MK noteikumi, kas skar pašvaldības; Nr.2 – Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes informācija par politiski represēto un nacionālās pretošanās kustības dalībnieku apliecībām; Nr.3 – aicinājums iesūtīt Meža dienu pasākumu plānu uz e-pastu mara.mikule@zm.gov.lv; Nr.4 – Konkursa „Iepazīsti savu organismu!” nolikums; Nr.5 – Konkursa „Iepazīsti savu organismu!” anketa; Nr.6 – informācija par atbalstu LPS prasībai arī pilsētu maršrutos invalīdu pārvadājumus kompensēt no valsts budžeta; Nr.7 – tēmas LPS sarunām ar IZM un KM; Nr.8 – Izglītības un kultūras sadaļa Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijām; Nr.9 – darba kārtība pašvaldību priekšsēdētāju un sabiedrisko attiecību speciālistu 25.februāra sanāksmei Inčukalnā; Nr.10 un Nr.11 – LPS vēstules Ministru prezidentam un TM par dzīvojamo ēku palīgēku saglabāšanu aktīvajā Kadastra reģistrā; Nr.12 – 25.februāra konferences „Modernā energoapgāde” darba kārtība; Nr.13 – darba kārtība 25.februāra konferencei par mājokļu renovāciju ar ES fondu atbalstu; Nr.14 – aicinājums iesaistīties Eiropas gadā pret nabadzību un sociālo atstumtību; Nr.15 – LPS atzinums (nesaskaņojums par Ministru kabineta rīkojumu projektiem „Grozījums Nacionālajā sporta attīstības programmā 2006.-2012.gadam”, „Grozījumi Sporta politikas pamatnostādnēs 2004.-2009.gadam” un „Grozījums Ministru kabineta 2004.gada 15.septembra rīkojumā Nr.632 „Par Sporta politikas pamatnostādnēm 2004.-2009.gadam””; Nr.16 – LPS un ZM 2010.gada sarunu tēmas. 

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.7
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