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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Tēmas LPS sarunām ar ministrijām – pielikumos Nr.11-19!

Elektrības norēķinu kartes – visiem trūcīgajiem!

Pašvaldību sociālo dienestu darbinieki atzīst, ka bezmaksas 500 kWh elektrības norēķinu kartīšu saņēmēju vidū ir daudz gadījumu, kad potenciālajam dāvinājuma saņēmējam nav noslēgts līgums ar „Latvenergo” – līgums ir uz cita radinieka vārda vai arī dzīvoklis tiek īrēts un līgums ar „Latvenergo” ir noslēgts ar dzīvokļa īpašnieku. 

Gadījumos, kad līgums ir noslēgts uz radinieka vārda (bieži vien ir situācijas, kad cilvēks ir miris, bet līgums nav pārslēgts), AS „Latvenergo” aicina iedzīvotājus vērsties Klientu apkalpošanas centros, līdzi ņemot personu apliecinošu dokumentu, kā arī spēkā stājušos Mantojuma tiesas spriedumu. Ja mantojuma lieta vēl nav sakārtota, tad AS „Latvenergo” piederīgajiem piedāvā aizpildīt un parakstīt apliecinājumu saistību nodibināšanai. Uzrādot personu apliecinošu dokumentu, tiek slēgts elektroenerģijas piegādes līgums. 

Savukārt gadījumos, kad dāvinājuma saņēmējs mājokli īrē – ja ir iespēja vienoties ar īpašnieku, kurš rakstiski AS „Latvenergo” apliecina, ka piekrīt, ka līgums par elektroenerģijas piegādi tiek slēgts ar īrnieku, ir iespēja līgumu pārslēgt ar īrnieku. Arī šādos gadījumos aicinām abas puses vērsties AS „Latvenergo” Klientu apkalpošanas centros, līdzi ņemot personu apliecinošus dokumentus. 

Atgādinām, ka lai saņemtu elektroenerģijas norēķinu karti, uz pašvaldības sociālo dienestu līdzi jāņem: izziņa par trūcīgā iedzīvotāja statusu, personu apliecinošs dokuments, kā arī savs AS „Latvenergo” klienta līguma numurs (ir redzams uz kvīts). Klientu ērtībām iesakām līdzi ņemt arī pēdējo apmaksāto elektroenerģijas kvīti, kā arī vienu tukšu kvīti nākamajam maksājumam. 

Elektrības norēķinu karšu izsniegšanas laiks trūcīgajiem ir pagarināts līdz laikam, kad tiks izsniegtas visas 100 000 kartes. Neskaidrību gadījumā uz visiem klientu un arī pašvaldību darbinieku jautājumiem atbildes var saņemt pa bezmaksas tālruni 80 200 402.

Šonedēļ 
Ministru kabinetā

Otrdien, 23.februārī, MK atbalstīja noteikumus par mērķdotāciju piešķiršanu no šā gada valsts budžeta, lai nodrošinātu iespēju pašvaldību bibliotēkās bez maksas izmantot internetu un datorus. Bibliotēku likums nosaka, ka valsts un pašvaldību bibliotēku lietotājiem ir tiesības bez maksas izmantot publiski pieejamos datorus, internetu un vispārpieejamos elektroniskās informācijas resursus. Lai nodrošinātu iespēju iedzīvotājiem pašvaldību publiskajās bibliotēkās bez maksas izmantot internetu un datoru, pašvaldībām tiks piešķirtas mērķdotācijas 316 975 latu apmērā. Mērķdotācijas aprēķinātas pamatojoties uz valsts aģentūras „Kultūras informācijas sistēmas” iesniegto informāciju. 

Pašvaldību bibliotēkām tiks apmaksāti izdevumi, kas saistīti ar interneta abonēšanu 2010.gadā, kā arī 1.līmeņa palīdzības dienesta pakalpojumu izmantošanu. Ja pašvaldībai piešķirtā mērķdotācija nenodrošinās iedzīvotājiem pašvaldību publiskajās bibliotēkās tiesības bez maksas izmantot internetu un datorus, noteikumu projekts paredz, ka pašvaldība var noteikt kārtību datoru un interneta bezmaksas izmantošanai pašvaldību publiskajās bibliotēkās. Noteikumu projekts neparedz papildu izdevumus valsts budžetam, jo ministrijas apakšprogrammā „Pašvaldību attīstības nacionālie atbalsta instrumenti” paredzēts finansējums 316 975 latu apmērā, lai nodrošinātu iespēju pašvaldību publiskajās bibliotēkās bez maksas izmantot internetu un datorus.
Pirmdien, 22.februārī, Gulbenē LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis, priekšsēža padomniece Olga Kokāne, LPS padomnieks tehnisko problēmu jautājumos Aino Salmiņš, LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa un LPS žurnāla „Logs” galvenā redaktore Gunta Klismeta ar Gulbenes novada domes deputātiem un darbiniekiem pārrunāja dzīvojamo māju pārvaldīšanas, sociālos un citus aktuālus jautājumus. 

Otrdien, 23.februārī, notika LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde. Tās darba kārtībā bija šādi jautājumi:

1. Pašvaldību aizņēmumu ņemšanas un galvojumu sniegšanas iespējas 2010.gadā;

2. Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzība;

3. Par RAPLM priekšlikumu noteikt maksimālās izmaksas par vienu audzēkni pašvaldību savstarpējos norēķinos par izglītības iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem;

4. Par LPS un Finanšu ministrijas sarunu tēmām 2010.gadā;

5. Par grozījumiem Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijās. 

Finanšu ministrijas Budžeta departamenta Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzības nodaļas vadītāja J.Plūme informēja komitejas sēdes dalībniekus, kādiem mērķiem šogad pašvaldības var saņemt aizņēmumus, kāds ir kopējais aizņemšanās limits, kā arī norādīja uz problēmām, kas kavē aizņēmumu saņemšanu (piemēram, pašvaldības nodokļu parādi; lieli kavētie maksājumi; kļūdas iesniegtajos pārskatos u.c.). J.Plūme atgādināja, ka pašvaldībām, kas saņēmušas aizņēmumu, kuru plānots izņemt vidējā termiņā, katru gadu līdz 15.janvārim, sākot no aizņēmuma saņemšanas brīža, sniedz aizņēmumu padomei informāciju par piešķirto vidēja termiņa aizņēmumu, norādot, kādā apjomā ir izņemts un izlietots saimnieciskajā gadā piešķirtais vidēja termiņa aizņēmums. Pašvaldībai piešķirto aizņēmuma summu var palielināt nākamajos gados par saimnieciskajā gadā neizņemto aizņēmuma daļu.

LPS padomniece L.Ūbele komitejas sēdes informēja par vēstuli, kas saņemta no Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas (RAPLM) un kurā ministrija norāda: ir saņemtas vēstules no vairākām pašvaldībām, kurās izteikta neapmierinātība ar Pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda padomes lēmumiem par pašvaldību savstarpējo norēķinu parādiem par izglītības iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem, kuri esot nepamatoti augsti. Saskaņā ar Pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda padomes lēmumu Valsts kase no pašvaldības – pakalpojuma saņēmējas iedzīvotāju ienākuma nodokļa vai dotācijas, kas pašvaldībai izmaksājama no pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda, ietur maksājumu un pārskaita pašvaldībām – pakalpojuma sniedzējām. RAPLM vēstulē aicina Izglītības un zinātnes ministriju izskatīt nepieciešamību sagatavot grozījumus Ministru kabineta 17.07.1999. noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem”, nosakot augstāko robežu viena audzēkņa izmaksām pašvaldības izglītības iestādēs.   

Papildu informācija sēdei publicēta LPS mājas lapā, sadaļā „Komitejas” – pie Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas (23.02.2010). 
Lāsma Ūbele, LPS padomniece, lasma.ubele@lps.lv 
Otrdien, 23.februārī, notika LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. 

Par likumprojektu „Grozījumi Publisko iepirkumu likumā” ziņoja A. Tiknuss – Iepirkumu uzraudzības biroja vadītājs, līdzziņoja A.Salmiņš – LPS padomnieks.  
Par VAS „Latvijas Pasts” pakalpojumiem un sadarbību ar pašvaldībām ziņoja A.Veiss, VAS „Latvijas Pasts” valdes priekšsēdētājs). 

Par Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta  (KPFI)  projektiem un to finansēšanu ziņoja Vides ministrijas pārstāvis E.Cilinskis.
Komiteja apsprieda LPS un Finanšu ministrijas 2010.gada sarunu tēmas un priekšlikumus grozījumiem Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijās.
Iepirkumu uzraudzības biroja vadītājs A.Tiknuss informēja, ka grozījumi Publisko iepirkumu likumā ir saistīti ar Direktīvas 2007/66/EK noteiktajām prasībām. Paredzēts grozīt kārtību, kādā kandidāti un pretendenti informējami par iepirkuma rezultātiem (32.pants), nosakot obligātu pienākumu pasūtītājam informēt kandidātus un pretendentus ne tikai par lēmumu attiecībā uz iepirkuma procedūras rezultātiem, bet arī par termiņu, kurā persona var iesniegt sūdzību Iepirkumu uzraudzības birojā. Noraidīto kandidātu vai noraidīto pretendentu pasūtītājs informē attiecīgi arī par viņa pieteikuma vai piedāvājuma noraidīšanas iemesliem. Pretendentu, kurš iesniedzis atbilstošu piedāvājumu, informē par izraudzītā piedāvājuma raksturojumu un nosacītajām priekšrocībām, ja kā piedāvājuma izvēles kritērijs bijis noteikts saimnieciski visizdevīgākais piedāvājums. Par informācijas nosūtīšanas vai nodošanas datumu un veidu pasūtītājs saglabā pierādījumus. 
Ņemot vērā iepriekš minētās informācijas nosūtīšanas veidu, tiek noteikts termiņš, kura laikā pasūtītājs nav tiesīgs slēgt iepirkuma līgumu vai vispārīgo vienošanos (67.panta ceturtā daļa). Iepirkuma līgumu vai vispārīgo vienošanos drīkst slēgt, ja Iepirkumu uzraudzības birojā Publisko iepirkumu likuma 83.panta kārtībā nav iesniegts iesniegums par iepirkuma procedūras pārkāpumiem. Tiek ieviests direktīvā paredzētais minimālais nogaidīšanas termiņš iepirkuma līguma vai vispārīgās vienošanās noslēgšanai – 10 dienas vai 15 dienas atkarībā no informācijas nosūtīšanas vai nodošanas veida. Papildus šim nogaidīšanas termiņam tiek noteikta viena darbdiena, kuras laikā Iepirkumu uzraudzības birojs informāciju par iesniegto iesniegumu ievieto savā mājas lapā internetā (83.panta piektā daļa). Līdz ar to likumprojekts paredz, ka iepirkuma līgumu vai vispārīgo vienošanos drīkst slēgt ne agrāk kā otrajā darbdienā pēc nogaidīšanas termiņa beigām, tādējādi novēršot pārpratumus gadījumos, kad  iesniegums par pārkāpumiem tiek iesniegts pēdējā brīdī darbdienas beigās.

Ar grozījumiem Publisko iepirkumu likuma 79.pantā tiek noteikta kārtība, kādā metu konkursa dalībnieki informējami par pieņemto lēmumu attiecībā uz metu konkursa rezultātiem (79.panta septītā daļa). 
Būtiski mainīta arī kārtība iesniegumu iesniegšanai par iepirkuma procedūras dokumentos iekļauto prasību apstrīdēšanu – iesniegums uzreiz iesniedzams Iepirkumu uzraudzības birojam, nevis pasūtītājam. 
Publisko iepirkumu likuma 82.pantā noteiktas stingrākas prasības attiecībā uz komisijas locekļu un komisijas priekšsēdētāja izglītību un darba pieredzi, nodrošinot vēl profesionālāku iesniegumu izskatīšanu. Iesniegumu izskatīšanas komisija izveidojama triju locekļu sastāvā.
Tiek noteikts, ka iesniegumu izskatīšanas komisijas pieņemto lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā apgabaltiesā, tādējādi mazinot tiesu noslodzi un paātrinot procesu. Publisko iepirkumu likums tiek papildināts ar 85.1 pantu, nosakot gadījumus, kuros Administratīvajā apgabaltiesā var pārsūdzēt pasūtītāja lēmumus vai rīcību. Papildinot Publisko iepirkumu likumu ar 27.1 pantu, atbilstoši direktīvas 2007/66/EK 1.panta 4.punktam tiek paredzēta jauna paziņojuma forma – brīvprātīgs paziņojums par iepirkuma rezultātiem, kura saturu noteiks Ministru kabineta noteikumi. 

LPS padomnieks A.Salmiņš informēja, ka pašvaldības aicina:

· likumdevēju atjaunot normu, kā izvērtēt nepamatoti lētu piedāvājumu, nosakot, „ka nepamatoti lēts piedāvājums ir piedāvājums, ja Pretendenta piedāvātā līgumcena par vairāk nekā 10% (vai 15%) zemāka par visu Pretendentu iesniegto vidējo līgumcenu”; 
· likumā iekļaut normu, kas uzliek par pienākumu Iepirkumu uzraudzības birojam uzreiz pēc iesnieguma par iepirkuma procedūras pārkāpumiem saņemšanas izvērtēt tā pamatotību un informēt pasūtītāju, nosūtot informāciju gan par iesnieguma saņemšanu, gan arī par tā pieņemšanu izskatīšanai vai atstāšanu bez izskatīšanas. Tādējādi 83.pants papildināms ar jaunu normu, kas nosaka, ka IUB maksimāli īsā termiņā (ne ilgāk kā 5-10 darba dienu laikā) pēc iesnieguma par iepirkuma procedūras pārkāpumiem saņemšanas izvērtē tā pamatotību un informē pasūtītāju par iesnieguma pieņemšanu izskatīšanai vai atstāšanu bez izskatīšanas.
Komiteja neatbalstīja arī Finanšu ministrijas piedāvāto papildu kritēriju, kas paredz, ka no konkursa pretendentu loka izslēdzami komersanti, kuriem darba ņēmēju vidējie darba ienākumi par pirmajiem trīs ceturkšņiem pēdējo četru ceturkšņu periodā ir mazāki kā 70% no darba ņēmēju vidējiem ienākumiem reģionā. Komiteja uzskata, ka, vērtējot pretendentu piedāvājumus, vidējo sociālo iemaksu apmērs uz vienu nodarbināto nav objektīvs un lietderīgs kritērijs, ņemot vērā atšķirīgo ienākumu un dzīves līmeni Eiropas Savienības (turpmāk – ES) valstīs un arī Latvijas reģionos. Šīs vērtēšanas kritērijs radīs nevienlīdzīgus konkurences noteikumus starp pretendentiem. Priekšrocības būs ārvalstu uzņēmējiem Rīgas reģionā, bet Latvijas reģionos – Rīgas uzņēmumiem. 
Komitejas viedoklis pielikumā Nr.8. Komiteja izsaka pateicību Rīgas, Ogres, Mārupes, Jelgavas un Ventspils pašvaldībām par iesniegtajiem priekšlikumiem. 
Izskatot jautājumu par „Latvijas pasta” pakalpojumiem un sadarbību ar pašvaldībām. „Latvijas pasta” direktors A.Veiss informēja, ka jaunā vadība centīsies turpmāk nesamazināt pasta nodaļu skaitu. Pašlaik 232 pasta nodaļas ir modernizētas, plānots modernizēt vēl aptuveni 300, paredzot, ka pasta pakalpojumi ir nododami starpniekiem (pašvaldībām, veikaliem, komersantiem), piemēram, ar „Latvenergo” pakalpojumiem saistīto dokumentāciju pārsūtot ar pasta nodaļu starpniecību (līgumi, informācija par tarifu izmaiņām, pieslēguma maksām utt.). Iespējami arī banku pakalpojumi, pašlaik sadarbība notiek ar „Big bank” un „Parex”, e-pasta adrešu reģistrācija, sniedzot pakalpojumus iedzīvotājiem, kuriem nav interneta pieslēguma. Kopumā uz šādiem principiem paredzēts pārorientēt aptuveni 30% pasta nodaļu, lai sniegtu pakalpojumus iedzīvotājiem, kuri dzīvo attālinātos novados, kur pakalpojumu plūsma ir salīdzinoši neliela. A.Veisa prezentācija pielikumā Nr.9.
Vides ministrijas Klimata politikas un tehnoloģiju departamenta direktors L.Osis informēja par valsts budžeta programmu „Klimata pārmaiņu finanšu instruments” (KPFI). Finansējumu šīs programmas īstenošanai Latvija iegūst no valstij piederošo siltumnīcefekta gāzu (SEG) emisijas vienību pārdošanas. Finansējuma pieejamās jomas ir: ēku energoefektivitātes uzlabošana sabiedriskajā un privātajā sektorā, SEG emisiju samazināšana sabiedriskajā transportā, elektroenerģijas taupības risinājumi sabiedriskajā un privātajā sektorā, t.sk arī apgaismojuma nomaiņa ārējam apgaismojumam pašvaldībās. Projekta pieteikumi ir atklāti konkursi, konkursa nosacījumi jāsaskaņo arī ar emisiju vienību pircējiem, aktivitātes nedrīkst dublēt ES fondus vai citu publiskā sektora finansējumu, projekti jārealizē līdz 2012.gada beigām. Pirmajā atklātajā konkursā „Energoefektivitātes paaugstināšana pašvaldību ēkās” bija iesniegti 69 projekti, kvalificējušies 56. KPFI finansējums 26.17 miljoni, atbalsta intensitāte 85%. Vairākās aktivitātēs jau ir izsludināti konkursi, atsevišķās vēl joprojām notiek saskaņošana. Sīkāka informācija Vides ministrijas prezentācijā (sk. pielikumu Nr.10).
Komiteja apstiprināja sarunu tēmas ar ministrijām saskaņā ar pielikumu Nr.11.
Papildu informācija sēdei ir sameklējama LPS mājas lapā, sadaļā Komitejas – Tehnisko problēmu komiteja – 23.02.2010. 
Aino Salmiņš, LPS padomnieks, aino.salmins@lps.lv 
Otrdien 23.februārī, Satiksmes ministrijā notika darba grupas sēde, kurā tika izskatīti jautājumi par pašvaldībām pieejamā finansējuma samērojamību ar ceļu uzturēšanas prasībām. LPS un Latvijas Novadu apvienības pārstāvji sēdē izvirzīja šādas prasības:

1. Satiksmes un Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijām apkopot datus par pašvaldību ceļu un ielu fondu izlietojumu atbilstoši pašvaldību apstiprinātām programmām, norādot, kādu daļu no nepieciešamā finansējuma pašvaldības ir spiestas plānot no sava budžeta, kā arī neapmaksātās līgumsaistības autoceļu un ielu uzturēšanas pakalpojumiem 1.ceturksnī. Pēc datu apkopošanas RAPLM sagatavot pieprasījumu valdībai par līdzekļu kompensāciju no valsts budžeta līdzekļiem.

2. Saskaņā ar Valdības deklarācijā noteikto, atjaunot mērķdotāciju sadales proporciju starp pašvaldībām un valsti 30% pret 70%, kompensējot pašvaldībām neizmaksāto starpību 5,55 miljonus latu no valsts budžeta sadaļas „Neparedzētie līdzekļi”.
3. Atjaunot valsts atbalsta programmu valsts vietējiem reģionālajiem ceļiem, šim nolūkam paredzot finansējumu no ES struktūrfondiem.
4. Sakarā ar kraso finansējuma samazinājumu veikt ES fondu līdzekļu pārdali pašvaldību autoceļu un ielu finansēšanai. Vēršam valdības uzmanību uz to, ka Satiksmes un Finanšu ministrijas nav izpildījušas 2009.gada 27.janvāra valdības sēdes protokollēmuma 73.paragrāfa 4.punktu, kas paredzēja valdībai iesniegt informāciju par iespēju veicināt ES fondu līdzekļu novirzīšanu pašvaldību autoceļu un ielu vajadzībām. 

5. Vērst valdības uzmanību uz to, ka finansējums pašvaldību autoceļiem un ielām salīdzinājuma ar 2008.gadu ir samazinājies 3,5 reizes.
6. Vērst valdības uzmanību uz to, ka atbilstoši likumam „Par autoceļiem” pašvaldību mērķdotācijām 2010.gadā būtu jāparedz 74.4 miljoni latu. 

Priekšlikumi tiks izskatīti Latvijas Novadu apvienības valdes sēdē 2010.gada 2.martā, aicinām pašvaldības iesniegt savus priekšlikumus, sūtot tos uz e-pastu aino.salmins@lps.lv. 
Aino Salmiņš, LPS padomnieks, aino.salmins@lps.lv 
Ceturtdien, 25.februārī, Inčukalnā notika pašvaldību priekšsēdētāju un sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme. Tajā Inčukalna novada domes sabiedrisko attiecību speciāliste Jana Bunkus pastāstīja par savu pieredzi iekšējās komunikācijas veidošanā apvienotās novada pašvaldības darbinieku vidū. Par to ļoti ieinteresējās gan pašvaldību vadītāji, gan sabiedrisko attiecību speciālisti, jo daudzos apvienotajos novados šī ir ļoti aktuāla problēma – daudzviet starp novada pašvaldību un pagastu vai pilsētu pārvaldēm ir „mēs un viņi” attiecības. Pieredzes apmaiņa par iekšējās komunikācijas veidošanu apvienotajos novados noteikti tiks turpināta. Valsts kancelejas Komunikācijas departamenta konsultante Liena Muraškina  pastāstīja par pašvaldību iespējām sarunāties ar iedzīvotājiem interneta sociālajos medijos, LU profesore Skaidrīte Lasmane rosināja diskusiju par sabiedrisko attiecību ētiku. Nacionālās radio un televīzijas padomes priekšsēdētājs Ābrams Kleckins pašvaldību vadītājus un sabiedrisko attiecību speciālistus aicināja uz vienotu izpratni par to, ka informācija iedzīvotājiem ir jāsniedz no skatu punkta, kā pašvaldības lēmums skars katru iedzīvotāju grupu un ka sarunai ir jābūt abpusējai – iedzīvotāji ne tikai jāinformē, bet arī jāuzklausa kā līdzvērtīgi sarunu partneri un viņu domas jāņem vērā.  

Jaunnedēļ un turpmāk
Pirmdien, 1.martā, plkst. 14:00 Vides ministrijā, Peldu ielā 25, 409.telpā, notiks informatīvais seminārs profesionālās izglītības iestādēm par plānoto Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta (KPFI) finansēto projektu atklāto konkursu „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai valsts un pašvaldību profesionālās izglītības iestāžu ēkās” un citiem KPFI konkursiem.

Pielikumā Nr.20 pievienota semināra darba kārtība.

Otrdien, 2.martā, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde. Valdes sēdē paredzēts lemt par LPS domes sēdes sasaukšanu 31.martā. Šajā domes sēdē savukārt būs jālemj par LPS 21.kongresa sasaukšanu šī gada maijā, kā arī jāiezīmē kongresa darba kārtības prioritātes. Sakarā ar dažādām reformām un krīzes vienlaicīgu norisi, pašvaldībām ir radušās problēmas ar savstarpējiem norēķiniem par sniegtajiem pakalpojumiem izglītībā un sociālajā jomā.  Tādēļ valde savā sēdē apspriedīs arī šo problēmu. Par ideju pašvaldībām izlaist savas obligācijas sniegs informāciju Rīgas Tehniskās universitātes konsultanti. 
Otrdien, 2.martā, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks Novadu apvienības valdes sēde. Darba kārtībā:

1. Par tikšanās ar Ministru prezidentu 2010.gada 28. janvārī rezultātiem.

(Ziņo: Novadu apvienības priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs)
2. Par Iepirkuma biroju un Publisko iepirkuma likumu.

(Ziņo: Novadu apvienības priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs)
3. Par sadarbību dzīvojamo māju renovācijā.

(Ziņo: Būvniecības, enerģētikas un mājokļu valsts aģentūras direktors Valdis Blome)     

4. Par pašvaldību ceļu apsaimniekošanas darba grupas paveikto.

(Ziņo: LPS padomnieks A. Salmiņš);
5. Dažādi.

Trešdien, 3.martā, pulksten 13 (nevis 14, kā ziņots iepriekš!!!) LPS 3.stāva zālē notiks Piekrastes pašvaldību apvienības valdes sēde. Darba kārtībā:

1. Gatavošanās Piekrastes pašvaldību vadītāju sapulcei 9.aprīlī Užavā.
· Deklarācijas projekts; 
· Piekrastes sapulces dienas kārtības projekts;
· Uzaicinājums uz sapulci un finanšu jautājumi.
2. Piekrastes telpiskās attīstības pamatnostādņu projekts 2011.-2017.gadam.
3. Dažādi.
Piektdien, 5.martā, Talsos notiks pašvaldību izpilddirektoru sanāksme. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.7.
Līdz 11.martam LPS sakarā ar Ārlietu ministrijas lūgumu aicina pašvaldības uz e-pastu zane.duze@lps.lv iesūtīt informāciju par esošo un vēlamo pašvaldību sadarbību ar Albāniju, Apvienoto Karalisti (Lielbritāniju), Čehijas Republiku un Īslandi.
LPS nesaskaņo

· RAPLM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.5.3.1.aktivitāti „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”” (Pielikums Nr.2);
· FM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par 74.resora „Gadskārtējā valsts budžeta izpildes procesā pārdalāmais finansējums” 80.00.00. programmā plānoto līdzekļu pārdales kārtību Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai” (VSS-209), (Pielikums Nr.3);
· LM sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 4.decembra noteikumos Nr.829 „Noteikumi par dienas centru, grupu māju (dzīvokļu) un pusceļa māju izveidošanas un uzturēšanas izdevumu līdzfinansēšanu”” (VSS-188), (Pielikums Nr.4);
· Vides ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 28.jūlija noteikumos Nr.606 „Noteikumi par darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” papildinājuma 3.4.1.1.aktivitāti „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000””, (Pielikums Nr.5);
· LM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 3.marta noteikumos Nr.214 „Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu”” (VSS-189) (Pielikums Nr.12);
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS
VSS-284. Noteikumi par rīcību ar administratīvo pārkāpumu lietās izņemto mantu un dokumentiem  

VSS-285. Par valsts nekustamā īpašuma Dzirnavu ielā 6, Staiceles pilsētā ar lauku teritoriju, Alojas novadā, nodošanu Alojas novada pašvaldības īpašumā  

VSS-287. Par nekustamo īpašumu nodošanu Stopiņu novada pašvaldības īpašumā 

VSS-270. Plāns „Bērniem piemērota Latvija 2010.-2012.gadam”  

VSS-272. Ministru kabineta noteikumu projekts „Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizēšanas kārtība maršruta tīklā”  

VSS-274. Grozījumi Ministru kabineta 2007.gada 3.jūlija noteikumos Nr.474 „Transportlīdzekļu apkalpes locekļu darba laika organizēšanas, ievērošanas un uzskaites noteikumi” 

VSS-279. Depozīta sistēmas piemērošanas noteikumi atkārtoti lietojamam iepakojumam  

VSS-280. Grozījumi Iepakojuma likumā  

Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.1
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
Piektdien, 26.februārī, ES Reģionu komitejas (RK) Teritoriālās kohēzijas (COTER) komisijas sanāksmē, kurā piedalījās Grobiņas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Neimanis, Rīgas domes deputāts Sergejs Dolgopolovs un Jaunpils novada domes priekšsēdētāja Ligita Gintere, tika izskatīti vairāki RK atzinumu projekti – par Kohēzijas politikas nākotni, par ES stratēģiju Baltijas jūras reģionam un par mobilitāti pilsētās. Atzinumam par Kohēzijas politikas nākotni Latvijas delegācija iesniedza 17 grozījumus, ar kuriem sēdes dalībniekus iepazīstināja Jānis Neimanis. Lielāko daļu Latvijas delegācijas grozījumu komisija apstiprināja. Latvijas delegācijas iesniegtajos grozījumos uzvērts, ka KP atbalsts arī periodā pēc 2013.gada jāsniedz mazāk attīstītajiem reģioniem, tam paredzot lielāko KP finansējuma daļu. Pa galveno kritēriju fondu sadalē, kā tas bijis līdz šim, ir uzskatāms reģionu IKP u.c. priekšlikumi. ES RK Teritoriālās kohēzijas komisijas apstiprinātais atzinums par Kohēzijas politikas nākotni vēl jāapstiprina ES RK plenārsēdē. https://toad.cor.europa.eu/AgendaConvocation.aspx?pmi=ZFESTcaXRuo%3d 

Jaunnedēļ Briselē notiek vairākas ES Reģionu komitejas komisiju sēdes:

Otrdien, 2.martā, notiek Pilsoniskuma, pārvaldības, institucionālo lietu un ārlietu (CIVEX) komisijas sanāksme, kurā piedalās Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa un Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga. Sēdē izskatīs pašiniciatīvas atzinumu par tematu “Vietējo un reģionālo pašvaldību sadarbība bērna tiesību aizsardzībai ES” un atzinumus par paplašināšanās stratēģiju un galvenajiem uzdevumiem 2009.-2010.gadā kandidātvalstīs un potenciālajās kandidātvalstīs:

https://toad.cor.europa.eu/AgendaConvocation.aspx?pmi=6jaTCEhdXhw%3d  
Trešdien, 3.martā, notiek Vides, klimata pārmaiņu un enerģētikas (ENVE) komisijas sanāksme, kurā piedalās Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs un Valmiera pilsētas domes priekšsēdētājs Inesis Boķis. Sēdē tiek izskatīts RK atzinuma projekts par IVN un VSN direktīvu uzlabošanu un apaļā galda sarunas par ES vides politikas turpmāku virzību: https://toad.cor.europa.eu/AgendaConvocation.aspx?pmi=%2b49hSFS4HSY%3d  
Ceturtdien, 4.martā, notiek Izglītības, jaunatnes, kultūras un pētniecības (EDUC) komisijas sanāksme, kurā piedalās Jaunpils novada domes priekšsēdētāja Ligita Gintere un Balvu novada domes priekšsēdētājs Jānis Trupovnieks. Sēdē Eiropas Komisijas Izglītības un kultūras ĢD nodaļas vadītājs Pascal Lejeune k-gs iepazīstinās ar programmas “Jaunatne darbībā” reģionālās partnerības darbību un tiks skatīts vispārējs atzinums “Kā pārvērst digitālo dividendi sociālajā labumā un ekonomikas izaugsmē” un “Publiskā un privātā sektora partnerība nākotnes interneta jautājumos”.
https://toad.cor.europa.eu/AgendaConvocation.aspx?pmi=Cs0JaO7Dh3A%3d  

„Open days 2010” oktobrī Latviju pārstāvēs Grobiņas novads, kas vienīgais pieteicās. Pieteikums dalībai tiks iesniegts februāra beigas un apstiprinājuma gadījumā, Grobiņai būs iespēja dalīties veiksmīgajā projektu pieredzē par labvēlīgu dzīves apstākļu radīšanu iedzīvotājiem, nodrošinot izaugsmi un darba vietas novadā.
22.-26.martā Briselē notiks Eiropas 4. Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW – European Union Sustainable Energy Week). Pilsētas un novadi var būt šī foruma partneri, piesakoties pasākumu rīkošanai savās teritorijās. Cita starpā, tas nodrošinās labu publicitāti Eiropā. EUSEW ir Ilgtspējīgas enerģijas Eiropas kampaņas (Sustainable Energy Europe Campaign) gada galvenais notikums. 
Reģistrējieties kā dalībnieks šeit: http://www.eusew.eu/page.cfm?page=registration
un piedalieties 80 augsta līmeņa pasākumos (80 high-level events) Briselē.
Ilgtspējīgas enerģijas Eiropas kampaņas (Sustainable Energy Europe Campaign) stends Charlemagne ēkas 2.stāvā pretī Alcide de Gasperi telpai gaidīs jūs 23.-24. martā, lai informētu par šīs kampaņas piedāvātajām iespējām.  
Lai saņemtu detalizētu informāciju, kā iesaistīties šajā kampaņā, piedalieties tīkla sanāksmēs 23. martā Charlemagne ēkā A. Missir di Lusignano telpā (1.stāvā):
· Reģistrācija rīta sanāksmei (11.00-12.00): register here 

· Reģistrācija pēcpusdienas sanāksmei (15.00-16.00pm): register here 

Plašāka informācija šeit: http://www.eusew.eu/ 
Piedalieties Inovatīvo reģionu nedēļā Eiropā (WIRE 2010) no 15.-17.maijam Spānijā (Spānijas prezidentūras rīkoto pasākumu ietvaros). To rīko Spānijas zinātnes un inovāciju ministrija sadarbībā ar Eiropas Komisiju. WIRE 2010 ietvaros norisināsies 3 konferences:
A. Konference par efektīvu struktūrfondu budžeta izmantošanu pētniecībai un inovācijām (RTD), t.sk. SF sinerģija ar EK Ietvarprogrammu (FP 7) un EK Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammu (CIP).
B. Konference “Pētniecības potenciāls”, kas būs vērsta uz Pētniecības REGPOT programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu. 
C. Konference “Zināšanu reģioni" (Regions of Knowledge”), kas būs vērsta uz REGIONS programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu.
Tas būs augsta līmeņa diskusiju forums par veiksmīgo pieredzi un idejām par to, kā vislabāk izmantot Eiropas, valsts un pašvaldību finansējumu R&D un inovāciju veicināšanai nākotnē. 
Pasākuma programma šeit.
Lūgums apsvērt dalības iespējas un pārsūtīt šo info reģionā, novadā vai pilsētā esošajām augstskolām, inovāciju centriem un citiem potenciālajiem interesentiem. 
Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
Stokholma piedāvā profesionālas mācību vizītes
 Mācību vizītes Stokholmā – pirmajā “Eiropas Zaļajā galvaspilsētā 2010” – atbildēs uz jūsu jautājumiem par darbu apkārtējās vides uzlabošanā, ko veic visi departamenti, uzņēmumi un pilsētas rajoni.  Stokholma var parādīt savus risinājumus pilsētas atjjaunošanā, jaunu pilsētprojektu plānošanā, efektīvas un ilgtspējīgas sabiedriskā transporta sistēmas nodrošināšanā iedzīvotājiem, iepazīstināt ar savu pieredzi sociālo jautājumu, izglītības, kultūras un radošuma jomās. Stokholmas pašvaldība  mācību vizītēs īpaši gaida kolēģus no citām Eiropas pilsētām, jo mācību vizīšu programmas mērķis ir stiprināt sadarbības tīklus ar citām pilsētām un paplašināt iespējas mācīties citai no citas.
Stokholmas pašvaldība aicina mācību vizītēm pieteikties 2 mēnešus iepriekš, aizpildot formu: Preliminary booking form for professional Study Visits to Stockholm ». Stokholmas pašvaldība nenodarbojas ar viesnīcu rezervēšanu, transporta un tulku nodrošināšanu. Visas prezentācijas ārzemju viesiem notiks angļu valodā.  Jautājumus, lūdzu, sūtiet uz e-pastu: professionalstudyvisits@​stockholm.se
 Mācību vizīšu tēmas:
1. Introductory seminar » 

2. Strategy for combating climate change » 

3. Mobility and sustainable travelling » 

4. Sustainable urban development and renewal » 

5. Waste management » 

6. Sustainable energy production – district heating and cooling » 

7. Sustainable water management » 

8. ICT cluster in world class » 

9. The green and blue city » 

10. Social inclusion for social sustainability » 

11. Education » 

12. Culture and creativity for a sustainable development » 

15.-17.aprīlī Antālijā (Turcija) norisināsies “Starptautiskā tūrisma nedēļa 2010”, kuras šī gada temats ir “Ienākošais tūrisms un sadarbības iespējas”. Pasākumā paredzēts diskutēt par jaunākajām tendencēm ienākošajā tūrismā, kā arī iespējām veicināt sadarbību starp tūrisma nozarē iesaistītajiem, piem., uzņēmumiem un tūrisma mācību iestādēm, kurām būs iespēja noslēgt sadarbības līgumus ar viesnīcām un tūrisma aģentūrām studentu apmācības nodrošināšanai. Pasākuma laikā iespējams uzstāties ar referātu par tūrisma attīstību vai prezentēt savu tūrisma mācību iestādi (referāta kopsavilkums vai prezentācijas pieteikums jānosūta līdz 8.martam).
Lai pieteiktos un iegūtu papildus informāciju, sazinieties ar Yildirim Yilmaz (e-pasts: yyilmaz@akdeniz.edu.tr, tel.: 00 90 242 310 2032, fakss: 00 90 242 227 4670;www.akdeniz.edu.tr/turizm/ITW2010). 
20.-28.novembrī notiks Eiropas atkritumu mazināšanas nedēļa  (European Week for Waste reduction). Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.ewwr.eu/en/ 

Projekti, finansējums, dažādi
23.aprīlī Latvijas skolas tiek aicinātas piedalīties ikgadējā A.Valtnera skolēnu konkursā "Pazīsti savu organismu". Dalībai konkursā var pieteikties rakstiski līdz 15.aprīlim. Plašāka informācija par konkursu atrodama Daugavpils Universitātes mājas lapā (http://du.lv/lv/notikumi/events/682). 

Bezmaksas seminārs pašvaldību darbiniekiem 4.martā
Trešo valstu valsts piederīgo integrācijas fonda 2008. gada programmas ietvaros ir uzsākta projekta „Apmācību programmas izstrāde un ieviešana pakalpojumu sniedzēju trešo valstu valstspiederīgajiem kompetences paaugstināšanai” īstenošana. Šo projektu īsteno a/s „Datorzinību centrs” partnerībā ar Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldi (turpmāk tekstā – Pārvalde). Projekta mērķis ir izveidot īpašu apmācības programmu integrācijas, starpkultūru dialoga un dažādības jautājumos pārvaldes un pašvaldību iestāžu darbiniekiem, kuri nodrošina pakalpojumus trešo valstu valstspiederīgajiem un īstenot šīs mācības, šādi uzlabojot šo personu kompetenci pakalpojumu sniegšanā. 

Pašvaldību darbiniekiem tiks organizēts viens vienas dienas seminārs par tēmu:

„Trešo valstu valstspiederīgo ieceļošana un uzturēšanās Latvijas Republikā”. Semināra dalībniekiem tiks sagatavota informācija, kas palīdzēs orientēties to jautājumu risināšanā un pašvaldības pakalpojumu sniegšanā, kas saistīta ar ārzemniekiem. 
Seminārs notiks 2010.gada 4.martā pulksten 10:00-17:30  Rīgā, viesnīcas NORDIC HOTEL BELLEVUE  konferenču zālē. Dalībnieku reģistrācija, sākot no 9:30.

Projekta organizatori piedāvā iespēju atmaksāt semināra dalībnieku ceļa izdevumus pēc attiecīgo dokumentu (vilciena, autobusa biļešu) iesniegšanas. 

Par pašvaldības darbinieku dalību seminārā, lūdzam informēt projekta apmācības komponentes vadītāju O.Vaikuli (tālr. 67 219 409 vai 27 801890) oskars.vaikulis@pmlp.gov.lv vai projekta apmācības komponentes vadītāja asistenti Zani Baltiņu ( tālr. 67 829 790 vai mob. 26 694 198) zane.baltina@pmlp.gov.lv.

Semināra laikā tiks sniegta informācija par šādām tēmām:

1) par migrācijas procesā iesaistītajām institūcijām: kompetence un kontaktinformācija;

2) vispārēja informācija par migrāciju, migrācijas statistika un migrācijas tendences Latvijā;

3) ārzemnieku ieceļošanas un uzturēšanās nosacījumi Šengenas dalībvalstu teritorijā;

4) uzturēšanās atļauju izsniegšanas kārtība;

5) informācija par fiktīvajām laulībām, kas jāņem vērā, reģistrējot ārzemnieku un Latvijas valstspiederīgo laulības; 

6) ārvalstu studentu un skolēnu ieceļošana un uzturēšanās Latvijas Republikā;

7) informācija par darba atļauju izsniegšanu, vienas pieturas aģentūras principa ieviešana, uzaicinot darbā viesstrādniekus;

8) informācija par Eiropas Kopienas pastāvīgā iedzīvotāja statusa pieprasīšanas iespējām Latvijas Republikā; 

9) informācija par ārzemnieka tiesībām un pienākumiem; 

10) patvēruma pieprasīšanas procedūra Latvijas Republikā un statistika;

11) personalizēto dokumentu paraugi, kas dod iespēju ārzemniekam uzturēties Latvijas Republikā.

4.maijā Rīgā notiks šādi Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas 20.gadadienas pasākumi, kurus translēs Latvijas televīzijas 1.kanālā:

· 9.30-11.00 – dievkalpojums Doma baznīcā;

· 12.00-13.30 – paplašināta Saeimas svinīgā sēde Operā (plānota 850 cilvēku piedalīšanās);

· 14.30 – svinīga ziedu nolikšana pie Brīvības pieminekļa;

· 20.00 – koncerts 11.Novembra krastmalā.
2010.gada 3.un 4.jūlijā Bauskā notiks Baltijas valstu atklātais individuālais čempionāts vieglatlētikā veterāniem un senioriem. Sacensības rīko Latvijas Sporta veterānu (senioru) savienība sadarbībā ar Bauskas novada pašvaldību. Šī ir lieliska iespēja Latvijas sporta veterāniem salīdzinoši lēti piedalīties starptautiskās sacensībās.

Turpmākā informācija par sacensībām būs atrodama LSVS interneta mājas lapā http://www.lsvs.lv. 

14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  
Reģistrācija tiešsaistē līdz 10.aprīlim :
http://www.baltex-research.eu/wolin2010/registration.html  

Kauņas rajona pašvaldība Lietuvā (www.krs.lt) meklē partneru pašvaldības Latvijā kopīgu projektu veidošanai Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas, Latvijas–Lietuvas–Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas vai INTERREG IV C programmas ietvaros. 
Plašākai informācijai kontaktēties ar Dovile Matuzeviciute (tālr. +370 37 305543; +370 6140 7865; e-pasts: dovile.matuzeviciute@krs.lt). 
 
Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO atbalsta programmā izsludināts konkurss vides un ilgtspējīgas attīstības jomās, tomēr tiks izskatīti arī inovatīvu ilgtspējīgu projektu pieteikumi citās jomās. Ziemeļvalstu un Baltijas valstu NVO programmasmērķis ir sadarbības veicināšana starp Ziemeļvalstu un Baltijas valstu nevalstiskām organizācijām, pilsoniskās sabiedrības stiprināšana un jaunu ilgtspējīgu iniciatīvu atbalstīšana. Konkursā var piedalīties Baltijas un Ziemeļvalstu nevalstiskās organizācijas (NVO). Katrā projektā jāpiedalās partneriem no vismaz trim valstīm (ieskaitot projekta pieteicēju), no kurām vismaz vienai jābūt Baltijas valstij un vismaz vienai ziemeļvalstij. Finansējuma nosacījumi:
· lielākais iespējamais atbalsts vienam projektam ir 9000 LVL 

· līdzfinansējuma esamība tiks uztverta pozitīvi, taču izšķirošā nozīme ideju izvērtēšanā būs projekta saturiskajai atbilstībai un idejas apraksta kvalitātei 

· finansējums paredzēts pieredzes apmaiņai, apmācībai, sabiedrības izglītošanai, pētījumiem 

· finansējums tiek piešķirts tādu jaunu iniciatīvu īstenošanai, kas turpināsies arī pēc projekta noslēguma 

· programma nefinansē NVO pamatdarbību un administrēšanu, kā arī aprīkojuma, piemēram, IT tehnikas iegādi un remontdarbus. 

Projekta pieteikums jāsagatavo angļu valodā. 4.infolapas pielikumā Nr.8 – pieteikuma veidlapa. Iesniegšanas termiņš: 2010. gada 15. marts. 
Kontaktpersona: Daina Mežecka, e-pasts: daina@norden.lv; tel. 29394399, 67211506.
Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  

Paziņojums par projektu iesniegumu pieņemšanas uzsākšanu ELFLA pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”
· 10.kārta no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim, 
· 11.kārta no 2010.gada 15.aprīļa līdz 2010.gada 17.maijam, 
· 12.kārta no 2010.gada 18.maija līdz 2010.gada 18.jūnijam. 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
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