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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Par pašvaldību finanšu izlīdzināšanas aprēķinu 2011.gadam

LPS mājas lapā ir ievietots provizoriskais pašvaldību finanšu izlīdzināšanas aprēķins 2011.gadam. Ar to var iepazīties sadaļas „Komitejas” apakš sadaļā „Finanšu un ekonomikas jautājumu komiteja”. 

http://www.lps.lv/Komitejas/Finansu_un_ekonomikas_jautajumu_komiteja/
Šonedēļ

Trešdien, 1.decembrī 
Latvijas Pašvaldību savienības dome izskatīja Ministru kabineta un LPS 2011. gada domstarpību un vienošanās protokola projektu un pilnvaroja LPS priekšsēdi Andri Jaunsleini to parakstīt.

Tukuma novada domes priekšsēdētājs Juris Šulcs gan ierosināja šāgada protokola nosaukumā mainīt vietām vārdus un saukt to nevis par domstarpību un vienošanās, bet vienošanās un domstarpību protokolu, jo pusēm izdevās rast kompromisu vairākos pašvaldībām svarīgos jautājumos.

Tā ieņēmumi no iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN), kas tiek sadalīti 82% pašvaldību budžetos un 18% – valsts budžetā, 2011. gadā pašvaldībām tiek prognozēti 590,4 miljonu latu apmērā. Ministru kabineta 20. novembra sēdē pieņemtais un protokola projektā iekļautais lēmums paredzēja, ka pašvaldībām, kas IIN saņem caur Valsts kases sadales kontu, tiek garantēti IIN ieņēmumi ne mazāk kā 92% apmērā no plānotā, bet LPS savukārt prasa garantēt 2011. gada valsts budžeta likumā IIN ieņēmumu prognozi 100% apmērā katrai pašvaldībai. LPS domes sēdē Ministru prezidents Valdis Dombrovskis, kurš šobrīd pilda arī reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministra pienākumus, un finanšu ministrs Andris Vilks nonāca pie atziņas, ka valdība ir gatava piekāpties. LPS priekšsēdis A. Jaunsleinis aicināja valdības pārstāvjus risku dalīt uz pusēm, un pēc diskusijām ar domniekiem arī premjers V. Dombrovskis piekrita pašvaldībām nākamā gada budžetā garantēt iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu prognozi 96% apmērā.

LPS un valdības viedoklis atšķiras arī jautājumā par nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) izvirzītajām ieņēmumu prognozēm 2011. gadā – 99,45 miljoniem latu, īpaši plānoto viena miljona latu iekasējamību saistībā ar 3% NĪN likmi par neapstrādātu lauksaimniecībā izmantojamo zemi un ņemot vērā nodokļu maksātāju maksātspēju. Latvijas Pašvaldību savienība konceptuāli nepiekrīt Finanšu ministrijas sagatavotajai ieņēmumu prognozei un, tā kā nekustamā īpašuma nodokļa ieņēmumu bāzes prognoze tiek izmantota pašvaldību finanšu izlīdzināšanas aprēķinā, prasa 2011. gada valsts budžeta likumā noteikt, ka pašvaldībām, kurām no to darbības neatkarīgu apstākļu dēļ nav iespējams iekasēt prognozē paredzēto nekustamā īpašuma nodokli, tiek kompensēta NĪN ieņēmumu prognozes neizpilde.

Jautājumā par pašvaldību aizņēmumiem, galvojumiem un ilgtermiņa saistībām par panākumu jāuzskata protokolā panāktā vienošanās, ka paredzēts pašvaldību aizņēmumu kopējais palielinājums trīs miljonu latu apmērā investīcijām apkures sezonas nodrošināšanai un kurināmā iegādei un divu miljonu latu apmērā pašvaldību autonomu funkciju veikšanai nepieciešamā transporta iegādei un pirmpirkuma tiesību izmantošanai. Protokola projektā iekļautais Ministru kabineta viedoklis par iespēju nodrošināt pašvaldībām aizņēmumu infrastruktūras projektu pabeigšanai paredzēja pašvaldības faktisko ieguldījumu ne mazāku par 80 procentiem no kopējām izmaksām, bet LPS domes sēdes sēdē premjers pauda, ka valdība var par pieciem procentiem piekāpties par labu pašvaldībām.

Gunta Klismeta, LPS žurnāla “Logs” redaktore
Ceturtdien, 2.decembrī LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis un Ministru prezidents Valdis Dombrovskis parakstīja Ministru kabineta un Latvijas Pašvaldību savienības 2011.gada vienošanās un domstarpību protokolu (Pielikums Nr.1). 
Piektdien, 3.decembrī Ādažu novada kultūras un radošās izglītības centrā Ādažos, notika pašvaldību izpilddirektoru gada sapulce. 
Uzrunu sanāksmes dalībniekiem teica Ādažu novada domes priekšsēdētājs Normunds Breidaks un Lietuvas pašvaldību administrāciju direktoru asociācijas prezidents Vitolis Januševičius. Sapulce izskatīja valdes atskaiti par 2010. gada darbību. Notika iepazīšanās ar Ādažu novada veiksmīgākajiem uzņēmumiem, iestādēm un projektiem.
Jaunnedēļ un turpmāk

· 7.decembrī plkst. 18:00 “Zinātnes kafejnīcā”, Latvijas Zinātņu akadēmijas 3.stāva foajē (adrese: Akadēmijas laukumā 1) Latvijas Pilsoniskā alianse (eLPA) aicina uz diskusiju - “Plastmasa un bioplastmasa – sadarbība vai karš?”. Šajā diskusijā noskaidros atbildes uz jautājumiem: Kas ir bioplastmasa? Cik gadi paies, kamēr sintētiskie plastmasas iepakojumi pazudīs no mūsu zemes? 

Diskusiju vadīs Dr. Juris Šteinbergs – zinātnieks un populārā TV raidījuma seja. Diskusijās kā eksperti piedalīsies Rīgas Tehniskās universitātes profesors Mārtiņš Kalniņš, Latvijas Atkritumu saimniecības asociācijas pārstāvji Rūta Bendere un Aldis Vidužs, Latvijas lauksaimniecības universitātes vadošā pētniece Lija Dukaļska un Latvijas iepakojumu asociācijas pārstāvis. Šo diskusiju organizē Latvijas Zinātņu akadēmija sadarbībā ar biedrību „homo ecos”

„Zinātnes kafejnīcu” mērķis ir neformālā vidē pie kafijas tases raisīt brīvu diskusiju par sabiedrību interesējošiem zinātnes jautājumiem. Pasākums sniedz lielisku iespēju ikvienam - gan uzņēmējam, gan pensionāram, gan skolotājam, gan studentam, gan ierēdnim - tikties ar attiecīgās jomas ekspertiem un uzdot viņiem jebkuru jautājumu un noskaidrot līdz šim neizprasto kādā konkrētā zinātnes jomā. Aicināti visi interesenti. Pasākums ir bez maksas
LPS nesaskaņo

· MK noteikumu projekts „Noteikumi par dzīvojamo māju pārvaldnieku reģistra vešanu un aktualizēšanu” (Pielikums Nr.2)
· Likumprojekts „Atjaunojamās enerģijas likums”(Pielikums Nr.3). 
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
10.novembrī tika publicēts 5.Kohēzijas ziņojums. Ziņojumu var izlasīt vietnē: http://ec.europa.eu/regional_policy/cohesion_report. Tā sabiedriskā apspriešana ilgs līdz 2011.gada 31. janvārim. Kohēzijas ziņojums aizsāk jaunu posmu diskusijā par ES kohēzijas politikas nākotni pēc 2013. gada un piedāvā apspriešanai variantus, kā veidot ES finanšu programmas nākamajā plānošanas periodā. Ar ziņojuma prezentāciju Eiropas Komisija uzsāk konsultācijas par kohēzijas politikas nākotni. Ņemot vērā, ka kohēzijas finansējums veido nozīmīgu daļu ES budžeta, EK aicina visas iesaistītās puses aktīvi iesaistīties debatēs par kohēzijas politikas izaicinājumiem un perspektīvām.
29.-30.novembrī Viļņā notiks gadskārtējā inovāciju tīkla konference (Innovation Circle Network Annual Conference 2010). Šogad tā notiks sadarbībā ar Nākotnes pilsētas iniciatīvu. Konferencē tiks diskutēts par publisko un privāto partnerību, interaktīvu publisko telpu, zaļo enerģiju un uzņēmējdarbību, kas palīdz uzlabot mūsu dzīves kvalitāti. 

Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.innovationcircle.net/?id=4812074 

2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 

 

Projekti, finansējums, dažādi
Eiropas trešo valstu valsts piederīgo integrācijas fonda 2009.gada programmas konkurss ir izsludināts 26.11.2010. Latvijas Vēstnesī (sludinājums pielikumā).

 

Fonds ir Eiropas Savienības līdzfinansēts finanšu instruments, lai sniegtu palīdzību sabiedrības integrācijas politikas veidošanā.

Tuvāka informācija:

http://www.tm.gov.lv/lv/jaunumi/tm_info.html?news_id=3663   
http://www.tm.gov.lv/lv/ministrija/arv_fin_pal/integracijas_fonds.html 

 

Vēršu uzmanību uz to, ka pašvaldībām ir iespēja iesniegt projektu iesniegumus konkursā. Finansējums ir 75% ES un 25% valsts finansējums. Vienīgi jārēķinās ar to, ka gala maksājums 10% apmērā tiek veikts pēc noslēguma ziņojuma apstiprināšanas.

 

Projektu iesniegšanas laiks – 27.12.2010. plkst. 17.00 Tieslietu ministrijā, Brīvības bulvārī 36 (ieeja no Tērbatas ielas puses pretī Saktas ziedu tirdziņam). Projektu iesniegumus var sūtīt arī pa pastu.

 

Semināri notiks Raiņa bulvārī 15, 1.stāva zālē (ieeja caur pagalmu). Tā ir ēka, kurā atrodas arī „Melnā kaķa vēstniecība”, caurlaides nav nepieciešamas.

 

Semināru laiki – 01.12.2010. plkst. 10.00 un 17.12.2010. plkst.10.00. Pirmajā seminārā sniegsim vispārīgāku informāciju, bet 17.12.2010. jau būs detalizētāka informācija arī par ieviešanas posmu, kā iespēja uzdot jautājumus. 

 

Jautājumus sūtīt, kā arī pieteikties semināriem uz e-pastu etvvif@tm.gov.lv.

 

 

Inta Remese
Tieslietu ministrijas
Projektu departamenta
Plānošanas un kontroles 
nodaļas vadītāja
67036853
 

 

10.decembrī Rīgā notiks starptautiska  konference “Ģenētiski modificēti augi un pārtika – Eiropas nākotne vai posts?”. Konferenci rīko biedrība “Zemes draugi” sadarbībā ar Vides ministriju, Francijas un Austrijas vēstniecībām un Eiropas Komisijas pārstāvniecību Latvijā. Tās mērķis ir sniegt vispusīgus argumentus par riskiem cilvēka veselībai un apkārtējai videi, kas saistīti ar ģenētiski modificētu augu audzēšanu un izmantošanu pārtikā, un veicināt diskusiju par nepieciešamību veidot Latvijas lauksaimniecības nākotni brīvu no ģenētiski modificētiem organismiem. Ieskatu jaunākajos zinātniskos atklājumos par ģenētiski modificētu augu ietekmi uz cilvēku veselību sniegs Francijas Neatkarīgā ģenētiskās inženierijas informācijas un pētniecības centra zinātniskās padomes prezidents, Caen Universitātes molekulārās bioloģijas profesors Gilles-Eric Seralini. Latvijas un Eiropas Komisijas nostāju ĢMO jautājumos ieskicēs pārstāvji no Eiropas Komisijas Veselības un patērētāju aizsardzības ģenerāldirektorāta un Latvijas Vides ministrijas. Pārstāvji no Austrijas Veselības un Zemkopības ministrijām sniegs pamatojumu, kāpēc Austrija ir izvēlējusies stingru pozīciju pret ģenētiski modificētu augu audzēšanu tās teritorijā Par „Brīvs no ĢMO” iniciatīvām Latvijā un Lielbritānijā stāstīs biedrības “Zemesdraugi” pārstāvis un viens no “Brīvs no ĢMO” kustības Velsā dibinātājiem Gerald Miles. Konferencē aicināti piedalīties pārstāvji no valsts un pašvaldību institūcijām, vides, lauksaimniecības un patērētāju tiesību organizācijām, kā arī visi citi interesenti. Konferencē tiks nodrošināts tulkojums latviešu valodā. Plašāka informācija un reģistrācija pieejama biedrības “Zemes draugi” mājas lapā www.zemesdraugi.lv. Papildu informācija: Lāsma Ozola, biedrība “Zemes draugi”, e-pasts lasma.ozola@zemesdraugi.lv, tālr. 29664981. Skatīt Pielikumus – Nr.4, Nr.5. 
Iespēja stažēties 

Informējam, ka Eiropas Komisija ir izsludinājusi 2011.gada projektu pieteikumu konkursu ES Mūžizglītības programmā, tostarp sākotnējās un tālākās profesionālās izglītības apakšprogrammā Leonardo da Vinci. Programmu Latvijā administrē Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA).

Leonardo da Vinci programmas aktivitāšu projektu pieteikumu iesniegšanas termiņi:

· mobilitātes projektiem – līdz 2011.gada 4.februārim,

· partnerības projektiem – līdz 2011.gada 21.februārim,

· inovāciju pārneses projektiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· inovāciju attīstības projektiem, sadarbības tīkliem un papildu pasākumiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· sagatavošanas vizīšu projektu pieteikumi iesniedzami visu gadu (vismaz 2 mēnešus pirms plānotās vizītes).

Mobilitātes, partnerības, sagatavošanas vizītes un inovāciju pārneses projektu pieteikumi jāiesniedz Valsts izglītības attīstības aģentūrā. Adrese: Vaļņu iela 1, 5.stāvs, Rīga, LV-1050. Vairāk informācijas VIAA mājas lapā:

http://www.viaa.gov.lv/lat/muzizglitibas_programma/leonardo_da_vinci/leo_konkursi/izsludinatie_konkursi/?text_id=269
Projektus var iesniegt juridiskas personas – gan izglītības iestādes, kas saistītas ar profesionālo izglītību un arodapmācību, gan organizācijas, institūcijas un uzņēmumi, kas ir reģistrēti kādā no 33 programmas dalībvalstīm (arī Latvijā). Plašāku informāciju par programmu, projektu izstrādes vadlīnijām un iesniegšanas kārtību skatieties VIAA mājas lapas sadaļās, kas veltītas katram aktivitātes veidam (apakšsadaļa Veidlapas un dokumenti), kā arī EK mājas lapā http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm. Vairāk informācijas VIAA: Baiba Kārkliņa, tālrunis 67830834.
Latvijas Pašvaldību savienība informē par iespēju mobilitātes projekta ietvaros piedalīties starptautiskā praksē divu nedēļu garumā Skotijā. Mobilitātes projekta realizācija sniedz iespēju iegūt darba un dzīves pieredzi citā valstī, paplašināt redzesloku, veicināt intelektuālo attīstību un celt vispārējo profesionālo zināšanu līmeni. 
Kontaktpersonas: Zane Dūze, padomniece ārējo sakaru jautājumos (67508436, zane.duze@lps.lv), un Elita Kresse, ārējo sakaru koordinatore (67508534, elita@lps.lv ).

Sadarbības programmas finansējuma piesaistei projektiem 
1) EK programma „Progress” – informācija par konkursiem programmas mājas

lapā: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=630&langId=en
2) Centrālā Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programma (Central Baltic INTERREG IV A Programme 2007-2013) – 5.projektu konkurss tiks izsludināts 01.11.2010. Informācija: www.centralbaltic.eu
3) Igaunijas–Latvijas–Krievijas pārrobežu sadarbības programma Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) ietvaros – 1.projektu konkurss notiek no 23.augusta līdz 29.novembrim. Informācija: http://www.estlatrus.eu .
2011.gada marta sākumā notiks Latvijas – Krievijas SVK Reģionālās sadarbības darba grupas 2.sēde.  

Lai sagatavotos sēdei, lūdzu sniegt informāciju par noslēgtajiem līgumiem ar Krievijas pašvaldībām un reģioniem un iespējamiem līgumiem, kā arī par iespēju tos parakstīt RSDG 2.sēdes laikā.

Informāciju lūdzu atsūtīt līdz 20.decembrim uz e-pastu: agita.kaupuza@lps.lv
Pielikumos
· Nr.1 – LPS un MK 2011.gada vienošanās un domstarpību protokols.
· Nr.2 – LPS atzinums (nesaskaņojums) 
· Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) 
· Nr.4 – Ielūgums uz konferenci “Ģenētiski modificēti augi un pārtika – Eiropas nākotne vai posts?”.
· Nr.5 – Konferences “Ģenētiski modificēti augi un pārtika – Eiropas nākotne vai posts?”programma.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Olga Kokāne, LPS priekšsēža padomniece, olga@lps.lv
     Nr.47.


3.12.2010.
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