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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


23.martā – Lielā talkas koordinatoru svinīgā sanāksme!

Otrdien, 23.martā, pulksten 15 Latvijas Universitātes Lielajā aulā, Rīgā, Raiņa bulvārī 19, Lielās talkas koordinatori un pašvaldību vadītāji tiek mīļi aicināti uz svinīgu Lielās talkas koordinatoru sanāksmi. Sanāksmes programmā: Lielās talkas patrona, Valsts prezidenta Valda Zatlera uzruna; LPS priekšsēža Andra Jaunsleiņa uzruna; Lielās talkas organizatoru informācija par talkas norisi; Lielās talkas informatīvo materiālu saņemšana; zaļās lentītes kustības oficiāls aizsākums; talkas dziesmas un mielasts. Reģistrācija pulksten 14.30-15. Ielūgumu skatiet pielikumā Nr.7.
Lielā talka notiks sestdien, 24.aprīlī, un to atbalstīt pieteikušās gandrīz visas pašvaldības – 108 novadi un 9 republikas pilsētas. Pašvaldību galvenais uzdevums talkas organizēšanā ir nodrošināt atkritumu savākšanu un aizvešanu uz poligoniem, kuri savukārt talkā savāktos atkritumus no pašvaldībām pieņems bez maksas. Pašvaldības ir norīkojušas talkas koordinatorus, kuru vārdi un kontakti atrodami talkas mājas lapā www.talkas.lv. Talkas koordinatori dalīs maisus, nodrošinās informāciju talciniekiem, koordinēs talkas maisu savākšanu un izvešanu.
Lielās talkas organizatori: LPS – Andra Miklucāne, tālr. 26343430; lps@lps.lv
Maija sākumā – Meža dienas!

Devīze: „PAR ZAĻU UN NEATKARĪGU LATVIJU!”
Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas 20.gadadienā APZAĻUMOSIM LATVIJU, lai mūsu zeme kļūtu bagātāka un krāšņāka ar jauniem koku stādījumiem, alejām, birzīm un parkiem pie skolām, slimnīcām, baznīcām un kapsētām, kultūrvēsturiskās vietās vai par godu izciliem novadniekiem! Plašāk: http://www.zm.gov.lv/?sadala=1795 
Šonedēļ 

No trešdienas līdz piektdienai, 17.-.19.martā, Strasbūrā notika Eiropas Padomes (EP) Vietējo un reģionālo pašvaldību kongresa (VRPK) 18.plenārsēde, kurā Latvijas pašvaldības pārstāvēja LPS priekšsēdis un Ventspils novada domes deputāts Andris Jaunsleinis, Jelgavas pilsētas domes priekšsēdētājs Andris Rāviņš un Rēzeknes pilsētas domes priekšsēdētājs Aleksandrs Bartaševičs. 

Latvijas pašvaldību delegācija EP VRPK ir apstiprināta šādā sastāvā:
	Pārstāvis
	Aizvietotājs

	Ventspils novada domes deputāts, Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdis Andris Jaunsleinis
	Gulbenes novada domes deputāts, Vidzemes plānošanas reģiona Attīstības padomes priekšsēdētājs Nikolajs Stepanovs

	Jelgavas pilsētas domes priekšsēdētājs Andris Rāviņš
	Rēzeknes pilsētas domes priekšsēdētājs Aleksandrs Bartaševičs

	Daugavpils novada domes priekšsēdētāja Janīna Jalinska
	Priekuļu novada domes priekšsēdētāja Māra Juzupa


Trešdien, 17.martā, LPS notika Latvijas Pašvaldību sociālās aprūpes institūciju asociācijas valdes sēde. 
Ceturtdien, 18. martā, Iekšlietu ministrijā notika LPS sarunas ar Aizsardzības ministriju un ar Iekšlietu ministriju. Sarunu aktuālākā tēma bija rīcības koordinācija šopavasar iespējamajos plūdos. Pēc LPS rīcībā esošajiem datiem Latvijā šopavasar plūdi apdraud 48 vietas. Daugavas plūdi īpaši apdraud Jēkabpili, Salu, Pļaviņas, Lielupe – Staļģeni un Valgundi. Īpaša situācija izveidojusies Rēzeknes novadā, kurš šopavasar ir ļoti nopietni Rāznas ezera plūdu apdraudēts. Sarunu atreferējumu skatiet pielikumā Nr.10, IeM vēstuli par Ugunsdrošības noteikumiem – pielikumā Nr.8. 

Saistībā ar plūdiem izskatīja jautājumu par pilsētu un rajonu ārkārtējo situāciju (civilās aizsardzības) komisiju sadarbību ar Nacionālajiem bruņotajiem spēkiem avāriju seku likvidācijas, ugunsdzēšanas un glābšanas darbu organizācijā.


LPS ar iekšlietu ministriju apsprieda pašvaldību civilās aizsardzības formējumu (komisiju) vietu un lomu valsts civilās aizsardzības sistēmā pēc pašvaldību administratīvi teritoriālās reformas.


LPS un IeM izskatīja pašvaldību priekšlikumus 2004.gada 17.februāra noteikumiem „Ugunsdrošības noteikumi” un apsprieda pašvaldību ugunsdzēsības formējumu vietu un lomu valsts ugunsdzēsības sistēmā. 

LPS un IeM apsprieda arī jautājumu par valsts policijas un pašvaldību policijas sadarbību, par Valsts policijas iecirkņu inspektoru tehnisko un finansiālo nodrošinājumu lauku teritorijās.

Jaunnedēļ un turpmāk 
Pirmdien, 22.martā, pulksten 15 LPS 4.stāva zālē notiks sanāksme par pārtikas palīdzību trūcīgajām personām. 
Pirmdien, 22.martā, pulksten 16 LPS notiks sarunas ar Pasaules Banku (PB) par PB aizdevuma izmantošanu Sociālās drošības tīklam.
Otrdien, 23.martā, plkst. 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde. Plānotā sēdes darba kārtība: 

1. Informācija par likumprojektu “Grozījumi Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumā” (Nr.1696/Lp9).

2. Nekustamā īpašuma nodokļa attīstība:

· SVF tehniskās palīdzības misijas priekšlikumi Finanšu ministrijai nekustamā īpašuma nodokļa reformai;

· LPS viedoklis par SVF ziņojumu par nekustamā īpašuma nodokļa reformu.

3. Dažādi:

· Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par nekustamā īpašuma nodokli"";

· Ministru kabineta noteikumu projekts „Noteikumi par pašvaldību ilgtermiņa saistībām”;

· Par Finanšu ministrijas un LPS sarunām 1.aprīlī.

Otrdien, 23. martā, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras jautājumu komitejas sēde. Darba kārtībā:
1. Par publiskajām bibliotēkām (par IT finansējumu, reģionu bibliotēku nozīme un funkcijas, reģionālās bibliotēkas);

(Ziņo: Jānis Turlajs, Kultūras ministrijas Bibliotēku nodaļas vadītājs, Armands Magone, VA „Kultūras informācijas sistēmas” direktors); 

2. Par profesionālās izglītības sistēmas reformu;

(Ziņo: Inese Matvejeva, izglītības un zinātnes ministres biroja vadītāja);
3. Dažādi.
Otrdien, 23.martā, pulksten 15 Latvijas Universitātes Lielajā aulā, Rīgā, Raiņa bulvārī 19, notiks svinīga Lielās talkas koordinatoru sanāksme.
Otrdien, 30.martā, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. Dienas kārtībā paredzēti šādi jautājumi:

1. Par noteikumu projektu „Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizēšanas kārtība”;

2. Par vienotās biļešu tirdzniecības sistēmas ieviešanu vietējos reģionālajos maršrutos; 

3. Par autoostu pakalpojumiem; 
4. Par likumprojektu Būvniecības likums;

5. Par likumprojekta Atkritumu apsaimniekošanas likums saskaņošanas gaitu un turpmāko virzību.
Trešdien, 31.martā, pulksten 9:30-16 Rīgā, LPS 4.stāva zālē (M.Pils iela 1) notiks seminārs „Novadu izdzīvošana krīzes apstākļos”. LPS aicina pašvaldības līdz 25.martam pulksten 17 deleģēt pārstāvjus, nosūtot pieteikumu uz e-pastu: ilze.ciganska@lps.lv.  Semināru organizē LPS sadarbībā ar Britu padomi Latvijā. 
Semināra mērķis ir sniegt iespēju Latvijas pašvaldību pārstāvjiem iegūt jaunas zināšanas un prasmes par teritorijas ilgtspējīgu ekonomisko un sociālo attīstību, īpaši novērtējot stratēģiskās plānošanas, radošuma un partnerību veidošanas nozīmi. Semināru vadīs Lielbritānijas pilsētvides eksperts Nīls Makinrojs (Neil McInroy), kurš ir organizācijas Vietējo ekonomisko stratēģiju centrs (Centre for Local Economic Strategies) vadītājs. Vietējo ekonomisko stratēģiju centrs darbojas ar reģenerācijas, vietējās ekonomiskās attīstības un vietējās pārvaldības jautājumiem. Semināra laikā tiks nodrošināta secīgā tulkošana uz latviešu valodu. 

Papildu informācijai lūdzam sazināties ar Ilzi Salenieci, Britu padomes Sadarbības projektu vadītāju, tālrunis: 67504107, e-pasts: ilze.saleniece@britishcouncil.lv. 
Piektdien, 9.aprīlī, pulksten 10.15 Užavā, alus darītavas „Užavas alus” telpās notiks Piekrastes pašvaldību apvienības pašvaldību vadītāju sapulce.
LPS nesaskaņo

· Ministru kabineta noteikumu projektu „Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizēšanas kārtība maršrutu tīklā” (VSS-272) (Pielikums Nr.2)
· Zemkopības ministrijas precizēto Ministru kabineta noteikumu projektu „Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība pasākuma „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” apakšpasākumam „Enerģijas ražošana no lauksaimnieciskas un mežsaimnieciskas izcelsmes biomasas”” (VSS-1610) (Pielikums Nr.3)
· Ekonomikas ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījumi Liepājas speciālās ekonomiskās zonas likumā” (VSS-1322) (Pielikums Nr.4)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-369. Noteikumu projekts "Latvijas valsts karoga likuma piemērošanas kārtība"  
VSS-365. Noteikumu projekts "Noteikumi par kārtību, kādā tiek plānotas un organizētas ar dzīvojamās mājas renovāciju un rekonstrukciju saistītas darbības"  
VSS-355. Likumprojekts "Par Latvijas Republikas valdības un Krievijas Federācijas valdības līgumu par nodokļu dubultās uzlikšanas un nodokļu nemaksāšanas novēršanu attiecībā uz ienākuma un kapitāla nodokļiem un tā Protokolu"  

VSS-366. Noteikumu projekts "Noteikumi par apmācību darba aizsardzības jautājumos"  

VSS-358. Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par piesārņojumu""  

Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.1
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
Nākamā ES Reģionu komitejas plenārsēde notiks 14.-15.aprīlī:

https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN 
Otrdien, 13.aprīlī, ES Reģionu komitejā, 101 rue Belliard, Briselē, notiks forums Eiropas makroreģioni: integrācija teritoriālajā sadarbībā. Tā laikā darbosies trīs tematiskas diskusiju grupas: 1) Baltijas jūras reģions; 2) Donavas reģions; 3) Ziemeļjūras un Anglijas kanāla reģions.
Programma un reģistrācija šeit: www.cor.europa.eu/macroregions   

Jūsu pašvaldības balss par ES 2010!

RK  uzsākusi konsultācijas ar pašvaldībām par ES 2020 stratēģiju gudrai, ilgtspējīgai un iekļaujošai izaugsmei. Aptaujas rezultātus RK prezidente Mersedese Bresso iesniegs EK prezidentam un ES prezidentūrai. Aptaujā ir jautājumi, kas ir jo īpaši nozīmīgi pašvaldībām, bet, kuri nav ietverti stratēģijā (par diferencētiem mērķiem dažādām teritorijām, par papildu indikatoriem bez IKP, par pašvaldību patieso lomu stratēģijas izstrādē un īstenošanā, par attiecībām starp ES 2020, kohēzijas politiku un ES budžetu, par saziņu ar iedzīvotājiem stratēģijas kontekstā.

Atbildes jāiesniedz līdz 12. aprīlim, arī latviešu valodā. 
Info: http://portal.cor.europa.eu/europe2020/ 
Ekonomikas recesijas ietekme uz pilsētām un pilsētu rīcība – Eurocites pētījums

http://www.eurocities.eu/main.php
19.-21.maijā Dankirkē notiks sestā Eiropas pilsētu ilgtpējīgas attīstības konference, kuras ietvaros CEMR rīko darba grupu par sociālo iekļaušanu – plašāka informācija šeit: http://www.ccre.org/news_detail_en.htm?ID=1804)

22.-26.martā Briselē notiks Eiropas 4. Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa 

Pilsētas un novadi var būt šī foruma partneri, piesakoties pasākumu rīkošanai savās teritorijās. Cita starpā, tas nodrošinās labu publicitāti Eiropā. EUSEW ir Ilgtspējīgas enerģijas Eiropas kampaņas (Sustainable Energy Europe Campaign) gada galvenais notikums. 
Reģistrējieties kā dalībnieks šeit: http://www.eusew.eu/page.cfm?page=registration
un piedalieties 80 augsta līmeņa pasākumos (80 high-level events) Briselē.
Plašāka informācija šeit: http://www.eusew.eu/ 
Piedalieties Inovatīvo reģionu nedēļā Eiropā (WIRE 2010) no 15.-17.maijam Spānijā

Pasākumu rīko Spānijas zinātnes un inovāciju ministrija sadarbībā ar EK. WIRE 2010 ietvaros norisināsies 3 konferences:
A. Konference par efektīvu struktūrfondu budžeta izmantošanu pētniecībai un inovācijām (RTD), t.sk. SF sinerģija ar EK Ietvarprogrammu (FP 7) un EK Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammu (CIP).
B. Konference “Pētniecības potenciāls”, kas būs vērsta uz Pētniecības REGPOT programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu. 
C. Konference “Zināšanu reģioni" (Regions of Knowledge”), kas būs vērsta uz REGIONS programmas (Capacities – FP7) rezultātu novērtējumu un labas prakses projektu identificēšanu.
Tas būs augsta līmeņa diskusiju forums par veiksmīgo pieredzi un idejām par to, kā vislabāk izmantot Eiropas, valsts un pašvaldību finansējumu R&D un inovāciju veicināšanai nākotnē. 
Pasākuma programma šeit.
Lūgums apsvērt dalības iespējas un pārsūtīt šo info reģionā, novadā vai pilsētā esošajām augstskolām, inovāciju centriem un citiem potenciālajiem interesentiem. 
20.-28.novembrī notiks Eiropas atkritumu mazināšanas nedēļa  (European Week for Waste reduction). Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.ewwr.eu/en/ 

Stokholma piedāvā profesionālas mācību vizītes

Mācību vizītes Stokholmā – pirmajā “Eiropas Zaļajā galvaspilsētā 2010” – atbildēs uz jūsu jautājumiem par darbu apkārtējās vides uzlabošanā, ko veic visi departamenti, uzņēmumi un pilsētas rajoni.  Stokholma var parādīt savus risinājumus pilsētas atjaunošanā, jaunu pilsētprojektu plānošanā, efektīvas un ilgtspējīgas sabiedriskā transporta sistēmas nodrošināšanā iedzīvotājiem, iepazīstināt ar savu pieredzi sociālo jautājumu, izglītības, kultūras un radošuma jomās. Stokholmas pašvaldība  mācību vizītēs īpaši gaida kolēģus no citām Eiropas pilsētām, jo mācību vizīšu programmas mērķis ir stiprināt sadarbības tīklus ar citām pilsētām un paplašināt iespējas mācīties citai no citas. 

Stokholmas pašvaldība aicina mācību vizītēm pieteikties 2 mēnešus iepriekš, aizpildot formu: Preliminary booking form for professional Study Visits to Stockholm ». Stokholmas pašvaldība nenodarbojas ar viesnīcu rezervēšanu, transporta un tulku nodrošināšanu. Visas prezentācijas ārzemju viesiem notiks angļu valodā. Jautājumus, lūdzu, sūtiet uz e-pastu: professionalstudyvisits@​stockholm.se
Evita Gržibovska,

LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja,

evita@lps.lv 
15.-17.aprīlī Antālijā (Turcija) norisināsies “Starptautiskā tūrisma nedēļa 2010”, kuras šī gada temats ir “Ienākošais tūrisms un sadarbības iespējas”. Pasākumā paredzēts diskutēt par jaunākajām tendencēm ienākošajā tūrismā, kā arī iespējām veicināt sadarbību starp tūrisma nozarē iesaistītajiem, piem., uzņēmumiem un tūrisma mācību iestādēm, kurām būs iespēja noslēgt sadarbības līgumus ar viesnīcām un tūrisma aģentūrām studentu apmācības nodrošināšanai. Lai pieteiktos un iegūtu papildus informāciju, sazinieties ar Yildirim Yilmaz (e-pasts: yyilmaz@akdeniz.edu.tr, tel.: 00 90 242 310 2032, fakss: 00 90 242 227 4670; www.akdeniz.edu.tr/turizm/ITW2010). 
Projekti, finansējums, dažādi
Līdz 1. aprīlim Vācijas-Baltijas Tirdzniecības kamera Rīgā, Vīlandes ielā 1, tālr. 67320718, e-pasts: balva@ahk-balt.org aicina uzņēmumus pieteikties konkursam Vācijas tautsaimniecības balva Latvijā 2010. Konkursamērķis ir atbalstīt un motivēt Latvijas uzņēmumus sadarbībai ar vācu partneriem. 

 Konkurss notiek jau divpadsmito gadu pēc kārtas. Šogad balva tiks pasniegta vienam mazam/vidējam uzņēmumam par sasniegumiem Vācijas un Latvijas ekonomisko attiecību attīstīšanā, akcentējot uzņēmumu veiksmīgu pielāgošanos krīzes apstākļiem. 

Sīkāka informācija par balvu ir pieejama Vācijas-Baltijas Tirdzniecības kameras mājas lapā. Pieteikuma veidlapa pielikumā Nr.5.

Līdz 30.martam Ziemeļvalstu un Baltijas valstu mobilitātes programma „Valsts administrācija” aicina pieteikties valsts pārvaldes un pašvaldību darbiniekus finansējuma iegūšanai mācību un darba prakses braucieniem, kā arī sadarbības tīklu veidošanai starp Baltiju un Ziemeļvalstīm.  

Kopīgā Baltijas un Ziemeļvalstu mobilitātes programma „Valsts administrācija” tika uzsākta 2009. gadā, lai veicinātu sabalansētāku publisko pārvaldi visās NB8 (Nordic-Baltic 8) valstīs: Dānijā, Igaunijā, Īslandē, Latvijā, Lietuvā, Norvēģijā, Somijā un Zviedrijā. Programma ir atvērta individuāliem un grupu pieteikumiem no dažādu nozaru valsts pārvaldes un pašvaldību institūcijām un ierēdņiem, kas pārstāv kādu no Ziemeļvalstīm vai Baltijas valstīm. 2009. gadā „Valsts administrācijas” programma atbalstīja 32 sadarbības projektus starp Ziemeļu un Baltijas valstīm par kopējo summu 1,4 miljoni dāņu kronu (DKK) jeb vairāk nekā 130 000 LVL. Ziemeļvalstu un Baltijas valstu mobilitātes programmu „Valsts administrācija” finansē Ziemeļvalstis un Baltijas valstis vienādā apjomā, pamatojoties uz relatīvo šo valstu ekonomikas apmēru. 
Programmu administrē Ziemeļu Ministru padomes birojs Igaunijā: www.norden.ee. 

Vairāk informācijas: http://www.norden.lv/lv/grants/38#long_td_38 

No 12. līdz 17.aprīlim Izglītības un zinātnes ministrija aicina pašvaldību darbā ar jaunatni iesaistītās personas (jaunatnes lietu speciālisti, jaunatnes lietu koordinatori, jauniešu centru vadītāji vai darbinieki), kā arī jauniešus, kuri pārstāv jaunatnes organizāciju vai aktīvi darbojas pašvaldības jauniešu domē vai jauniešu iniciatīvu grupā, pieteikties dalībai pieredzes apmaiņas seminārā „Darba ar jaunatni identificēšana un darba ar jaunatni kvalitātes pilnveide”. Pieteikt dalību seminārā var, aizpildot pieteikuma anketu marika.galilejeva@izm.gov.lv līdz 2010.gada 26.martam. 
Vairāk informācijas un arī pieteikuma anketa – šeit: http://www.jaunatneslietas.lv/page/987&news_id=1709 
Pieredzes apmaiņas seminārs tiek organizēts saskaņā ar Jaunatnes politikas valsts programmas  2010.gadam 4.1. apakšsadaļu „Sadarbības īstenošana ar Beļģiju (Flandriju) un Vāciju jaunatnes jomā, sadarbības attīstīšana ar citām valstīm jaunatnes politikas nozarē”. Semināra mērķis ir identificēt un panākt vienotu pieeju darba ar jaunatni vērtību sistēmai no politikas, prakses un jaunatnes perspektīvām. Semināra dalībniekiem jābūt vismaz 18 gadus veciem. No katras pretendentu grupas tiks izvēlēti 2 pretendenti dalībai seminārā. Kopumā seminārā no visām pārstāvētām valstīm piedalīsies 20 dalībnieki. Pretendentiem jāatbilst šādām prasībām: 
praktiskā darba pieredze jaunatnes jomā vismaz viens gads; 
 profesionālās darbības pilnveide jaunatnes jomā vismaz divas reizes gadā; 
angļu valodas zināšanas pietiekamā līmenī, lai varētu aktīvi piedalīties semināra laikā plānotajās darba grupās un diskusijās; gatavība aktīvi piedalīties semināra laikā plānotajās darba grupās un diskusijās; motivācija turpmāk izmantot semināra laikā iegūtās zināšanas un izplatīt tās. Izglītības un zinātnes ministrija semināra dalībniekiem sedz uzturēšanās izdevumus semināra laikā (naktsmītnes un ēdināšanas izdevumi), ceļa izdevumus uz semināra norises vietu un no tās (tiks nodrošināts kopējais transports visiem semināra dalībniekiem, no visām pārstāvētajām valstīm). Jautājumu vai neskaidrību gadījumā lūdzu sazināties ar Izglītības un zinātnes ministrijas Politikas koordinācijas  departamenta Jaunatnes politikas nodaļas pārvaldes vecāko referenti Mariku Galilejevu (tālr. 670477952, e-pasts: marika.galilejeva@izm.gov.lv). 
Paziņojums par projektu iesniegumu pieņemšanas uzsākšanu ELFLA pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”
· SĀKUSIES 10.kārta no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim, 
· 11.kārta no 2010.gada 15.aprīļa līdz 2010.gada 17.maijam, 
· 12.kārta no 2010.gada 18.maija līdz 2010.gada 18.jūnijam. 
Līdz 6.aprīlim uz e-pastu pris@liviafonden.dk Dānijas Livia fonds (vairāk informācijas par fondu www.liviafonden.dk) aicina pieteikt kandidātus balvai par jaunu pieeju attīstīšanu konfliktu risināšanā. "Jaunas pieejas" nozīmē iniciatīvas, kas risinājušas konfliktus nevardarbīgā, radošā un konstruktīvā veidā. Ja jums ir zināms cilvēks vai grupa, kas varētu atbilst izvirzītajam kritērijam, lūdzu, piesakiet uz norādīto e-pastu, norādot šādu informāciju: 1) Name of group/initiative or individual; 2) Reason for nomination; 3) Documentation and further information (website or alike); 4) Your name, mail and phone no.
Piesakiet kandidātus Zviedrijas balvai “Baltijas jūras ūdens balva 2010”! 
Līdz 3.maijam Stokholmas Starptautiskais ūdens institūts (The Stockholm International Water Institute (SIWI)) aicina pieteikt kandidātus “Baltijas jūras ūdens balvai 2010”. Balvu pasniedz par inovācijām un jaunām metodēm, kas aizsargā Baltijas jūras ūdens vidi. Balvai var tikt nominētas privātpersonas, uzņēmumi, organizācijas un publisko pakalpojumu sektora pārstāvji. Uzsvars ir uz pasākumiem, kuri ir jūtami un izmērāmi uzlabojuši Baltijas jūras reģiona ūdens resursus. Nominējiet kandidātus angliski šeit: http://fmh-siwi.no-ip.info/sbswa/. Lai saņemtu plašāku informāciju un atbildes uz jautājumiem, rakstiet: katarina.andrzejewska@siwi.org.

23.aprīlī Latvijas skolas tiek aicinātas piedalīties ikgadējā A.Valtnera skolēnu konkursā "Pazīsti savu organismu". Dalībai konkursā var pieteikties rakstiski līdz 15.aprīlim. Plašāka informācija par konkursu atrodama Daugavpils Universitātes mājas lapā (http://du.lv/lv/notikumi/events/682). 

2010.gada 3.un 4.jūlijā Bauskā notiks Baltijas valstu atklātais individuālais čempionāts vieglatlētikā veterāniem un senioriem. Sacensības rīko Latvijas Sporta veterānu (senioru) savienība sadarbībā ar Bauskas novada pašvaldību. Šī ir lieliska iespēja Latvijas sporta veterāniem salīdzinoši lēti piedalīties starptautiskās sacensībās.

Turpmākā informācija par sacensībām būs atrodama LSVS interneta mājas lapā http://www.lsvs.lv. 

14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  
Reģistrācija tiešsaistē līdz 10.aprīlim :
http://www.baltex-research.eu/wolin2010/registration.html  

Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  

Pielikumi
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” publicētie likumi un MK noteikumi, kas varētu interesēt pašvaldības; 
Nr.2. – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ministru kabineta noteikumu projektu „Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizēšanas kārtība maršrutu tīklā” (VSS-272);

 Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Zemkopības ministrijas precizēto Ministru kabineta noteikumu projektu „Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība pasākuma „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” apakšpasākumam „Enerģijas ražošana no lauksaimnieciskas un mežsaimnieciskas izcelsmes biomasas”” (VSS-1610); 
Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījumi Liepājas speciālās ekonomiskās zonas likumā” (VSS-1322). 
Nr.5 – pieteikuma veidlapa Vācijas-Baltijas Tirdzniecības kameras balvai uzņēmumiem;
Nr.6 – Valsts kancelejas uzaicinājums uz NVO semināru 24.martā;
Nr.7 – ielūgums uz Lielās talkas koordinatoru svinīgo sanāksmi 23.martā pulksten 15 LU Lielajā aulā;

Nr.8 – Iekšlietu ministrijas vēstule par Ugunsdrošības noteikumiem;

Nr.9 – semināru „ERAF aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”” GRAFIKS;

Nr.10 – informācija par LPS 18.marta sarunām ar Aizsardzības ministriju un Iekšlietu ministriju. 

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.11
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