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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!
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       www.lps.lv 


Piesakieties uz auto un mēbelēm!

Ceturtdien, 25.martā, Valsts sekretāru sanāksmē izskatīja Ārlietu ministrijas informatīvo ziņojumu par atsavināmo mantu ​– auto un mēbelēm – uz kuru var pieteikties valsts iestādes un pašvaldības. Skatiet ziņojumu pielikumā Nr.5 un piesakieties uz tajā norādītajiem kontaktiem!

Iesūtiet jautājumus!

Līdz 12.aprīlim Tieslietu ministrija aicina pašvaldības uz e-pastu madars.laurs@tm.gov.lv iesūtīt jautājumus, kurus vajadzētu izskatīt Tieslietu ministrijas piedāvātajos BEZMAKSAS SEMINĀROS par Administratīvā procesa likuma piemērošanu. 
Lielā talka sestdien, 24. aprīlī!
Sestdien, 24. aprīlī, no plkst. 9:00 līdz 14:00 vienlaicīgi visā Latvijā notiks Lielā talka. Savu talkas vietu var uzzināt tuvākajā pašvaldībā, jautājot Lielās talkas koordinatoram vai noskaidrot mājas lapā www.talkas.lv, sadaļā „Kartes”. Šajā sadaļā ir pieejama informācija par oficiāli pieteiktajām talku vietām, kur talkas organizē pašvaldības, izglītības iestādes, nevalstiskās organizācijas, uzņēmumi, kā arī brīvprātīgie entuziasti. Šogad Lielajā talkā aicina ne tikai vākt atkritumus, bet darīt arī citus labus darbus – stādīt kokus, veidot puķu dobes, izgatavot putnu būrīšus, atjaunot žogus, soliņus, tiltiņus u.c. Bezmaksas maisus atkritumiem varēs saņemt oficiāli pieteiktajās talku vietās, kā arī pašvaldībās, RIMI un Supernetto veikalos visā Latvijā. Darba cimdus gan jānodrošina talciniekiem pašiem. Par talkas atkritumu maisu savākšanu un izvešanu ir atbildīga attiecīgā pašvaldība. Maisus ar atkritumiem jānovieto tiem paredzētajā vietā, kuru ir norādījis talkas koordinators. Ja talkošana ir bijusi individuāla, tad savāktie atkritumi jānogādā līdz tuvākajai oficiāli reģistrētās talkas vietas atkritumu kaudzei. RĪGĀ tos būs atļauts novietot pie pilsētas publiskajiem konteineriem, savukārt NOVADOS atstāto atkritumu vietas jāatzīmē www.talkas.lv  kartē. 
Lielās talkas organizatori: LPS – Andra Miklucāne, tālr. 26343430; lps@lps.lv
Maija sākumā – Meža dienas!

Devīze: „PAR ZAĻU UN NEATKARĪGU LATVIJU!”
Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas 20.gadadienā APZAĻUMOSIM LATVIJU, lai mūsu zeme kļūtu bagātāka un krāšņāka ar jauniem koku stādījumiem, alejām, birzīm un parkiem pie skolām, slimnīcām, baznīcām un kapsētām, kultūrvēsturiskās vietās vai par godu izciliem novadniekiem! 5.maijā pašvaldību izpilddirektori apzaļumos Daugavmalu Rīgā, Austrumu priekšpilsētā. Plašāk par Meža dienām: http://www.zm.gov.lv/?sadala=1795 
Šonedēļ 

Otrdien, 23.martā, notika LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde, kuras darba kārtībā bija šādi jautājumi:

1) Informācija par likumprojektu „Grozījumi Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumā”;

2) Nekustamā īpašuma nodokļa attīstība;

3) Likumprojekts „Grozījumi likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli””;

4) Precizētais Ministru kabineta noteikumu projekts „Kārtība, kādā apseko, nosaka un sniedz informāciju par neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās zemes platību”;

5) Ministru kabineta noteikumu projekts „Noteikumi par pašvaldību ilgtermiņa saistībām”;

6) Par priekšlikumu Eiropas Parlamenta un Padomes direktīvai par maksājumu kavējumu novēršanu komercdarījumos (Pārstrādāto redakciju);

7) Par Finanšu ministrijas un LPS sarunām 1.aprīlī. 

Par grozījumiem Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumā, kas š.g. 18.marta Saeimas sēdē tika pieņemti 2.lasījumā, komitejas sēdes dalībniekus informēja LPS padomniece Lāsma Ūbele. Būtiskākie likumprojektā iekļautie grozījumi:
· informācijai par katras valsts un pašvaldību institūciju amatpersonas (darbinieka) atlīdzību (gan par noteikto, gan izmaksājamo, gan izmaksāto atlīdzību), ir jābūt publiski pieejamai un normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā izsniedzamai bez satura ierobežojumiem (informācija nav jāpublicē mājas lapā, bet tā ir jāizsniedz pēc pieprasījuma);

· kapitālsabiedrībām vai to kapitāla daļu turētāja mājaslapā internetā jāpublicē informācija par kapitālsabiedrību amatpersonu (darbinieku) atlīdzības noteikšanas kritērijiem un darba samaksas apmēru sadalījumā pa amatu grupām;

· ja amatpersona (darbinieks) vienā valsts vai pašvaldības institūcijā ir nodarbināta vairākos amatos, kuriem ir noteikti atšķirīgi pienākumi, un katrā amatā uz nepilnu laiku, bet kopumā nepārsniedzot normālo darba laiku, tai mēnešalgu nosaka atsevišķi par katru amatu atbilstoši nostrādātajam laikam;

· pašvaldības deputātiem, kuri neieņem algotus amatus pašvaldības domē, tās mēnešalgu nosaka atbilstoši nostrādātajam laikam;

· Ministru kabinetam līdz š.g. 15.maijam jāpieņem noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogu;

· līdz valsts un pašvaldību institūciju amatu kataloga pieņemšanai, bet ne ilgāk par 2010.gada 15.maiju, ir piemērojami Ministru kabineta 2005.gada 3.maija noteikumi Nr.310 “Noteikumi par amatu klasifikācijas sistēmu un amatu klasificēšanas kārtību valsts tiešās pārvaldes iestādēs”;

· Ministru kabinetam likumprojekts par valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogu Saeimā jāiesniedz līdz 2010.gada 15.maijam (pašreizējais termiņš – 31.marts); 

· tiesu un prokuratūras darbinieku, pašvaldību un to izveidoto iestāžu, kā arī zinātnisko institūtu, valsts dibinātu augstskolu un to izveidoto iestāžu amatpersonu (darbinieku) mēnešalgu atbilstību likuma prasībām nodrošina ne vēlāk kā līdz 2010.gada 1.jūlijam (pašreizējais termiņš – 1.aprīlis).

No š.g. 17.februāra līdz 1.martam Rīgā uzturējās SVF tehniskās palīdzības misija, kuras mērķis bija izvērtēt nekustamā īpašuma nodokļa pašreizējo sistēmu un sagatavot rekomendācijas turpmākajām nodokļa reformām. LPS padomniece S.Šķiltere informēja par galvenajiem SVF misijas priekšlikumiem Finanšu ministrijai. Komisijas sēdē tika apspriests arī LPS viedoklis par SVF priekšlikumiem. 

Likumprojekts „Grozījumi likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”” paredz 1) ar nodokli neaplikt inženierbūves, kuras objektīvu iemeslu dēļ nav iespējams izmantot saimnieciskajā darbībā; 2) pienākumu nodokļa maksātājam sniegt informāciju pašvaldībai tikai gadījumos, kad ir notikusi nekustamā īpašuma statusa maiņa (nekustamais īpašums no ar nodokli apliekama objekta kļuvis par neapliekamu vai otrādi, – no neapliekama par apliekamu). S.Šķiltere atzīmēja, ka 22.marta Ministru kabineta komitejas sēdē, kurā tika skatīts likumprojekts, valdības atbalstu guva LPS priekšlikums noteikt: ja īpašums tiek atsavināts veicot bankrota procedūru vai vēršot piedziņu uz nekustamo īpašumu, īpašuma ieguvējs nekustamā īpašuma nodokli sāk maksāt ar nākamo mēnesi no tiesas nolēmuma, ar kuru tiek apstiprināta nekustamā īpašuma izsole, brīža. Šāds grozījums novērsīs situāciju, ka personai, kurai īpašums atsavināts piespiedu ceļā, nodoklis jāsamaksā par visu taksācijas gadu, kurā notiek īpašnieka maiņa, savukārt, īpašuma ieguvējs par nodokļa maksātāju kļūst tikai no nākamā taksācijas gada.

Lāsma Ūbele informēja, ka LPS atkārtoti nav saskaņojusi precizēto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā apseko, nosaka un sniedz informāciju par neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās zemes platību”. Iesniegtie iebildumi par projektu tika skatīti 22.marta Ministru kabineta komitejas sēdē un tajā tika nolemts noteikumu projektu pagaidām neatbalstīt, liekot Zemkopības ministrijai tā redakciju saskaņot ar Tieslietu ministriju, Valsts kancelejas Juridisko departamentu un LPS.

Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par pašvaldību ilgtermiņa saistībām” komitejas sēdes dalībniekiem ziņoja Finanšu ministrijas pārstāve Baiba Tisenkopfa. Viņa norādīja: jaunie noteikumi no tiem, kas bija spēkā 2009.gadā, atšķiras tikai ar to, ka pašvaldībām atļaujas saņemšanai Finanšu ministrijā būs jāiesniedz vēl viens dokuments – atzinums no Iepirkumu uzraudzības biroja. 

1.aprīlī notiks šogad pirmās Finanšu ministrijas un LPS sarunas, kurās plānots pārrunāt šādus jautājumus: Pašvaldību iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu prognozes izpilde (2010.gada janvāris – marts); Programmatūras nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības un nekustamā īpašuma nodokļa aprēķinam atbilstoši grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli” izstrādes gaita. Nekustamā īpašuma valsts kadastra nodošana pašvaldībām; Nekustamā īpašuma nodokļa reforma; Pašvaldību aizņēmumi, galvojumi un ilgtermiņa saistības; Sociālā drošības tīkla stratēģijas pasākumu īstenošana 2010.gadā un nepieciešamais finansējums 2011.gadā.

Lāsma Ūbele, lasma.ubele@lps.lv 
Otrdien, 23. martā, notika LPS Izglītības un kultūras jautājumu komitejas sēde. 
Par publiskajām bibliotēkām (par IT finansējumu un reģionu bibliotēku nozīmi un funkcijām) ziņoja Jānis Turlajs, Kultūras ministrijas Bibliotēku nodaļas vadītājs (prezentāciju skatiet pielikumā Nr.6), Armands Magone, VA „Kultūras informācijas sistēmas” direktors un Baiba Mūze, SIA „TietoEnator Alise” tirdzniecības vadītāja.

Jānis Turlajs atgādināja, ka Latvijā ir 28 reģionu galvenās bibliotēkas (RGB) – bijušās rajonu bibliotēkas, kuras tagad, pēc administratīvi teritoriālās reformas un rajonu likvidācijas, ir nonākušas kāda konkrēta novada apgādībā, bet arī visām pārējām katra bijušā rajona bibliotēkām ir nepieciešami to pakalpojumi. Tāpēc ir jārod risinājums RGB turpmākajam finansējumam. LPS šo jautājumu par RGB finansējumu iekļaus sarunās ar Kultūras ministriju un ar Finanšu ministriju, rosinot piešķirt dotāciju no valsts budžeta RGB uzturēšanai. 

Par profesionālās izglītības sistēmas reformu ziņoja Inese Matvejeva, izglītības un zinātnes ministres biroja vadītāja, un Jānis Gaigals, IZM Profesionālās un vispārējās izglītības departamenta direktors.

Liepājas domes priekšsēdētāja vietniece Silva Golde sacīja, ka profesionālās izglītības iestādēm ir jāpaliek kā valsts skolām un tās nedrīkst uzkraut uz pašvaldību pleciem. Viņa uzsvēra, ka: 1) nevienu funkciju nedrīkst nodot pašvaldībām bez finansējuma; 2) profesionālās izglītības plānošana ir valsts funkcija; 3) profesionālās izglītības iestādes varētu nodot tikai reģionu pašvaldībām, kuru Latvijā nav; 4) dažas profskolas kā izņēmumu var nodot tām pašvaldībām, kas tās grib pārņemt; 5) IZM ir jāefektivizē profesionālās izglītības sistēma un ieekonomētie līdzekļi jānodod pašvaldībām nodotajām profskolām – tādām, kā Mālpils gadījumā. 


Komiteja nolēma IZM informatīvā ziņojuma projektu par profesionālās izglītības iestāžu finansēšanas modeļiem izskatīt LPS valdes 6.marta sēdē.
Trešdien, 24.martā, LPS ir nosūtījusi vēstuli VAS „Latvijas Valsts ceļi” (LVC) sakarā ar to, ka LVC ir aizlieguši izmantot vietējās, reģionālās un valsts nozīmes ceļus smagajam autotransportam no marta vidus līdz aprīļa beigām un, ka šis aizliegums attiecas arī uz specializēto autotransportu, kāds ir paredzēts atkritumu izvešanai. LPS lūdz LVC sniegt skaidrojumu, kā tomēr izvest atkritumus gan ikdienā, gan 24. aprīļa Lielajā talkā, kuras organizators ir arī LVC. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.2.
Jaunnedēļ un turpmāk 
Otrdien, 30.martā, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. Dienas kārtībā paredzēti šādi jautājumi:

1. Par noteikumu projektu „Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizēšanas kārtība”;

2. Par vienotās biļešu tirdzniecības sistēmas ieviešanu vietējos reģionālajos maršrutos; 

3. Par autoostu pakalpojumiem; 
4. Par likumprojektu Būvniecības likums;

5. Par likumprojekta Atkritumu apsaimniekošanas likums saskaņošanas gaitu un turpmāko virzību.
Ceturtdien, 1.aprīlī, plkst.1100 Finanšu ministrijā, Rīgā, Smilšu ielā 1, 202.telpā, notiks LPS un FM sarunas. Lai vienotos par kopīgu viedokli, lūdzam sarunu grupas dalībniekus ierasties Latvijas Pašvaldību savienībā, Rīgā, Mazajā Pils ielā 1, 4.stāva zālē, plkst.1000. Plānotā sarunu darba kārtība: 

1. Pašvaldību iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu prognozes izpilde (2010.gada janvāris – marts). 

2. Programmatūras nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības un nekustamā īpašuma nodokļa aprēķinam atbilstoši grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli” izstrādes gaita. Nekustamā īpašuma valsts kadastra nodošana pašvaldībām.

3. Nekustamā īpašuma nodokļa reforma.

4. Pašvaldību aizņēmumi, galvojumi un ilgtermiņa saistības.

5. Sociālā drošības tīkla stratēģijas pasākumu īstenošana 2010.gadā un nepieciešamais finansējums 2011.gadā.
Otrdien, 6.aprīlī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde. Darba kārtībā: 
1. Par valdes 2010.gada 23.marta lēmuma „Par domes sēdi” papildinājumu.

Ziņo LPS priekšsēdis A. Jaunsleinis
2. Par profesionālo izglītību.

Ziņo Izglītības un kultūras komitejas priekšsēdētāja L. Gintere

3. Par LPS valdes aicinājumu pašvaldībām

Ziņo LPS priekšsēdis A. Jaunsleinis

4. Par Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijām

 Ziņo LPS vecākais padomnieks M. Pūķis

5. Par Nekustamā īpašuma nodokļa pamatnostādnēm:

· SVF tehniskās palīdzības misijas priekšlikumi Finanšu ministrijai nekustamā īpašuma nodokļa reformai; 

· LPS viedoklis par SVF ziņojumu par nekustamā īpašuma nodokļa reformu.

Ziņo LPS priekšsēdis A. Jaunsleinis

Dažāda informācija

Piektdien, 9.aprīlī, pulksten 10.15 Užavā, alus darītavas „Užavas alus” telpās notiks Piekrastes pašvaldību apvienības pašvaldību vadītāju sapulce.
Trešdien, 14.aprīlī, pulksten 9.30-14 Rīgas domes sēžu zālē notiks seminārs „Pašvaldību risinājumi nabadzības risku novēršanai Eiropā un Latvijā”. 
Semināra pamattēma ir pašvaldību īstenotie pasākumi iedzīvotāju nabadzības un sociālās atstumtības mazināšanai, īstenojot starptautiskus projektus sociālajā jomā. Tēma saistās ar Eiropā izsludināto gadu cīņai pret nabadzību un sociālo atstumtību. Arī pašvaldību sadraudzības programmas „Eiropa pilsoņiem” viena no šī gada prioritātēm ir cīņa pret nabadzību un sociālo atstumtību – starpkultūru dialoga loma minētās problēmas risināšanā. Pašvaldību veiksmes stāstos dalīsies arī pašvaldību asociāciju un pašvaldību pārstāvji no Lietuvas, Igaunijas un Somijas. Seminārā aicināti piedalīties Latvijas pašvaldību politiķi, ārējo sakaru un projektu koordinatori.

Seminārs norisinās Eiropas Komisijas līdzfinansēta projekta „Apkopojot resursus un idejas Eiropas pašvaldību attīstībai” ietvaros, kuru Latvijas Pašvaldību savienība īsteno kopā ar Lietuvas Pašvaldību asociāciju, Igaunijas Pilsētu asociāciju un Somijas Vietējo un reģionālo pašvaldību asociāciju. Viens no projekta mērķiem ir veicināt pašvaldību sadraudzību, sekmējot informācijas apmaiņu, pašvaldību sadraudzības veiksmīgumu un starptautisku projektu īstenošanu. Plašākai informācijai: agita.kaupuza@lps.lv 
Ceturtdien, 15.aprīlī, pulksten 12 Satiksmes ministrijas 313.telpā, Rīgā, Gogoļa ielā 3, notiks LPS un Satiksmes ministrijas sarunas. Sarunu dalībniekus Latvijas Pašvaldību savienība aicina pulcēties Satiksmes ministrijas 313.telpā jau pulksten 11, lai saskaņotu viedokļus. LPS arī aicina līdz 8.sprīlim uz e-pastu aino.salmins@lps.lv iesūtīt vēl jautājumus, kurus nepieciešams apspriest ar Satiksmes ministriju. Pašlaik LPS ir nosūtījusi Satiksmes ministrijai šādus sarunu tematus:

· Par valsts un pašvaldību autoceļu finansējumu 2010. un 2011. gadam;

· Par programmas Valsts otrās šķiras autoceļu sakārtošanai novadu atbalstam atjaunošanas iespējām;

· Par Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizāciju 2010. gadā un 2011. gadā; 

· Par valsts dotējamiem dzelzceļa maršrutiem un pasažieru pārvadājumu         organizāciju pa dzelzceļu, pa dzelzceļa pārvadājumu organizācijas attīstības iespējām; par pašvaldību iespējām saskaņot dzelzceļa maršrutus; 
· Par Autopārvadājumu kontroles kārtību;
· Par taksometru pārvadājumiem; 
· Par pasažieru kategorijām, kurām pienākas atvieglojumi sabiedriskā transportā, skolēnu pārvadājumu organizācija; 
· Par Nacionālo programmu „Valsts 1. šķiras valsts autoceļu sakārtošana 2007.- 2013. gadam”;

· Par atklāto projektu konkursiem „Tranzīta  maršrutu (ielu ) sakārtošana pilsētu teritorijās” un „Satiksmes drošības uzlabojumi apdzīvotās teritorijās”;

· Par kuģošanas noteikumiem Latvijas ūdeņos, to ievērošanas uzraudzību un kontroli;

· Par Valsts akciju sabiedrības „Latvijas Pasts” pakalpojumu organizāciju;

· Par Vienotās biļešu tirdzniecības sistēmas ieviešanu vietējos reģionālajos maršrutos un autoostu pakalpojumiem. 

LPS nesaskaņo

· Ekonomikas ministrijas sagatavoto likumprojektu „Būvniecības likums” (VSS-1299) (Pielikums Nr.3)
· Finanšu ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījums likumā „Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu”” (VSS-298) (Pielikums Nr.4)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-384. Grozījumi likumā „Par sabiedrisko pakalpojumu regulatoriem”  
VSS-395. Grozījums Valsts pārvaldes politikas attīstības pamatnostādnēs 2008.-2013.gadam  

VSS-396. Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 3.jūnija rīkojumā Nr.305 "Par Valsts pārvaldes politikas attīstības pamatnostādnēm 2008.-2013.gadam"  

VSS-388. Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 6.oktobra noteikumos Nr.828 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam “Zveja iekšējos ūdeņos”” 

VSS-389. Meliorācijas kadastra noteikumi 

VSS-394. Par meža zemes transformāciju nekustamajā īpašumā Jūrmalas ielā 2, Salacgrīvā, Salacgrīvas novadā 
VSS-378. Kārtība, kādā ziņo par Eiropas Savienības struktūrfondu un Kohēzijas fonda ieviešanā konstatētajām neatbilstībām, pieņem lēmumu par piešķirtā finansējuma izlietojumu un atgūst neatbilstošos izdevumus  

VSS-380. Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 26.maija noteikumos Nr.362 “Noteikumi par saimnieciskā gada pārskata sagatavošanas kārtību”  

VSS-390. Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 1.aprīļa noteikumos Nr.240 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos””  

VSS-393. Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 1.aprīļa noteikumos Nr.241 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde"" 
 
Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.1
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē

18.martā Eiropas Parlamenta Reģionālās attīstības komiteja nobalsoja par to, lai reģionālās attīstības projektiem būtu vieglāka un efektīvāka pieeja ES struktūrfondiem. Apstiprinātais ziņojums paredz jaunus noteikumus, sakarā ar ekonomisko krīzi palielinot avansa maksājumus naudas plūsmu reģionālās attīstības projektiem, kas palīdzētu radīt jaunas darbavietas un stimulēt ekonomikas attīstību vietējās pašvaldībās un reģionos, kur līdzekļu trūkuma dēļ to nevar izdarīt no valsts budžeta. Šī iniciatīva paredz vienkāršot arī struktūrfondu ieviešanas noteikumus.

Valstis, kuras krīze ir skārusi smagi, 2010.gadā saņems 2% avansa maksājumus no Eiropas Sociālā fonda un 4% avansa maksājumus no Kohēzijas fonda, kas kopā naudas izteiksmē ir 49,3 miljardi eiro. 

Eiropas Parlaments par šo ziņojumu balsos 21.aprīļa plenārsēdē, un drīz pēc tam, cerams, savu lēmumu pieņems ES Padome, lai 2010.gada vasarā paredzētie pasākumi varētu tikt ieviesti. Skatiet arī: http://www.ccre.org/news_detail_en.htm?ID=1814 
 

Sestdien, 27.martā, ES Reģionu komiteja pievienojas iniciatīvai Zemes stunda (Earth Hour) – pasaules mēroga enerģijas taupīšanas kampaņai – un izslēdz visas gaismas ES RK ēkā Briselē. Aicina arī visas Eiropas pašvaldības pievienoties šai iniciatīvai un izslēgt visu apgaismojumu vismaz pašvaldības ēkās!

Otrdien, 13.aprīlī, ES Reģionu komitejā, 101 rue Belliard, Briselē, notiks forums Eiropas makroreģioni: integrācija teritoriālajā sadarbībā. Tā laikā darbosies trīs tematiskas diskusiju grupas: 1) Baltijas jūras reģions; 2) Donavas reģions; 3) Ziemeļjūras un Anglijas kanāla reģions.

Programma un reģistrācija šeit: www.cor.europa.eu/macroregions   

Nākamā ES Reģionu komitejas plenārsēde notiks 14.-15.aprīlī: https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN Piedalās Andris Jaunsleinis, Ainārs Šlesers, Aleksandrs Lielmežs, Indra Rassa, Jānis Vītoliņš un Inesis Boķis. Tāpat Latvijas delegācija plāno tikties ar EK Attīstības  komisāru Andri Piebalgu, lai pārrunātu Latvijas pašvaldību iesaistes iespējas EK attīstības sadarbības politikā un programmās un ar LR pastāvīgo pārstāvi ES Normundu Popenu, lai uzzinātu par aktualitātēm ES Padomē un progresu Latvijas viedokļa aizstāvēšanā, kā arī par sadarbības iespējām starp Pārstāvniecību un ES RK Latvijas delegāciju un LPS.

Jūsu pašvaldības balss par ES 2010!

RK  uzsākusi konsultācijas ar pašvaldībām par ES 2020 stratēģiju gudrai, ilgtspējīgai un iekļaujošai izaugsmei. Aptaujas rezultātus RK prezidente Mersedese Bresso iesniegs EK prezidentam un ES prezidentūrai. Aptaujā ir jautājumi, kas ir jo īpaši nozīmīgi pašvaldībām, bet, kuri nav ietverti stratēģijā (par diferencētiem mērķiem dažādām teritorijām, par papildu indikatoriem bez IKP, par pašvaldību patieso lomu stratēģijas izstrādē un īstenošanā, par attiecībām starp ES 2020, kohēzijas politiku un ES budžetu, par saziņu ar iedzīvotājiem stratēģijas kontekstā.

Atbildes jāiesniedz līdz 12. aprīlim, arī latviešu valodā. 
Info: http://portal.cor.europa.eu/europe2020/ 

Ekonomikas recesijas ietekme uz pilsētām un pilsētu rīcība – Eurocites pētījums

http://www.eurocities.eu/main.php
19.-21.maijā Dankirkē notiks sestā Eiropas pilsētu ilgtpējīgas attīstības konference, kuras ietvaros CEMR rīko darba grupu par sociālo iekļaušanu – plašāka informācija šeit: http://www.ccre.org/news_detail_en.htm?ID=1804)

20.-28.novembrī notiks Eiropas atkritumu mazināšanas nedēļa  (European Week for Waste reduction). Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.ewwr.eu/en/ 

Evita Gržibovska,

LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja,

evita@lps.lv 
Projekti, finansējums, dažādi
Līdz 1. aprīlim Vācijas-Baltijas Tirdzniecības kamera Rīgā, Vīlandes ielā 1, tālr. 67320718, e-pasts: balva@ahk-balt.org aicina uzņēmumus pieteikties konkursam Vācijas tautsaimniecības balva Latvijā 2010. Konkursa mērķis ir atbalstīt un motivēt Latvijas uzņēmumus sadarbībai ar vācu partneriem. 

 Konkurss notiek jau divpadsmito gadu pēc kārtas. Šogad balva tiks pasniegta vienam mazam/vidējam uzņēmumam par sasniegumiem Vācijas un Latvijas ekonomisko attiecību attīstīšanā, akcentējot uzņēmumu veiksmīgu pielāgošanos krīzes apstākļiem. 

Sīkāka informācija par balvu ir pieejama Vācijas-Baltijas Tirdzniecības kameras mājas lapā. 
Līdz 30.martam Ziemeļvalstu un Baltijas valstu mobilitātes programma „Valsts administrācija” aicina pieteikties valsts pārvaldes un pašvaldību darbiniekus finansējuma iegūšanai mācību un darba prakses braucieniem, kā arī sadarbības tīklu veidošanai starp Baltiju un Ziemeļvalstīm.  

Kopīgā Baltijas un Ziemeļvalstu mobilitātes programma „Valsts administrācija” tika uzsākta 2009. gadā, lai veicinātu sabalansētāku publisko pārvaldi visās NB8 (Nordic-Baltic 8) valstīs: Dānijā, Igaunijā, Īslandē, Latvijā, Lietuvā, Norvēģijā, Somijā un Zviedrijā. Programma ir atvērta individuāliem un grupu pieteikumiem no dažādu nozaru valsts pārvaldes un pašvaldību institūcijām un ierēdņiem, kas pārstāv kādu no Ziemeļvalstīm vai Baltijas valstīm. 2009. gadā „Valsts administrācijas” programma atbalstīja 32 sadarbības projektus starp Ziemeļu un Baltijas valstīm par kopējo summu 1,4 miljoni dāņu kronu (DKK) jeb vairāk nekā 130 000 LVL. Ziemeļvalstu un Baltijas valstu mobilitātes programmu „Valsts administrācija” finansē Ziemeļvalstis un Baltijas valstis vienādā apjomā, pamatojoties uz relatīvo šo valstu ekonomikas apmēru. 
Programmu administrē Ziemeļu Ministru padomes birojs Igaunijā: www.norden.ee. 

Vairāk informācijas: http://www.norden.lv/lv/grants/38#long_td_38 

Paziņojums par projektu iesniegumu pieņemšanas uzsākšanu ELFLA pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”
· SĀKUSIES 10.kārta no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim, 
· 11.kārta no 2010.gada 15.aprīļa līdz 2010.gada 17.maijam, 
· 12.kārta no 2010.gada 18.maija līdz 2010.gada 18.jūnijam. 
Līdz 6.aprīlim uz e-pastu pris@liviafonden.dk Dānijas Livia fonds (vairāk informācijas par fondu www.liviafonden.dk) aicina pieteikt kandidātus balvai par jaunu pieeju attīstīšanu konfliktu risināšanā. "Jaunas pieejas" nozīmē iniciatīvas, kas risinājušas konfliktus nevardarbīgā, radošā un konstruktīvā veidā. Ja jums ir zināms cilvēks vai grupa, kas varētu atbilst izvirzītajam kritērijam, lūdzu, piesakiet uz norādīto e-pastu, norādot šādu informāciju: 1) Name of group/initiative or individual; 2) Reason for nomination; 3) Documentation and further information (website or alike); 4) Your name, mail and phone no.
Piesakiet kandidātus Zviedrijas balvai “Baltijas jūras ūdens balva 2010”! 
Līdz 3.maijam Stokholmas Starptautiskais ūdens institūts (The Stockholm International Water Institute (SIWI)) aicina pieteikt kandidātus “Baltijas jūras ūdens balvai 2010”. Balvu pasniedz par inovācijām un jaunām metodēm, kas aizsargā Baltijas jūras ūdens vidi. Balvai var tikt nominētas privātpersonas, uzņēmumi, organizācijas un publisko pakalpojumu sektora pārstāvji. Uzsvars ir uz pasākumiem, kuri ir jūtami un izmērāmi uzlabojuši Baltijas jūras reģiona ūdens resursus. Nominējiet kandidātus angliski šeit: http://fmh-siwi.no-ip.info/sbswa/. Lai saņemtu plašāku informāciju un atbildes uz jautājumiem, rakstiet: katarina.andrzejewska@siwi.org.

23.aprīlī Latvijas skolas tiek aicinātas piedalīties ikgadējā A.Valtnera skolēnu konkursā "Pazīsti savu organismu". Dalībai konkursā var pieteikties rakstiski līdz 15.aprīlim. Plašāka informācija par konkursu atrodama Daugavpils Universitātes mājas lapā (http://du.lv/lv/notikumi/events/682). 

3. un 4.jūlijā Bauskā notiks Baltijas valstu atklātais individuālais čempionāts vieglatlētikā veterāniem un senioriem. Sacensības rīko Latvijas Sporta veterānu (senioru) savienība sadarbībā ar Bauskas novada pašvaldību. Šī ir lieliska iespēja Latvijas sporta veterāniem salīdzinoši lēti piedalīties starptautiskās sacensībās.

Turpmākā informācija par sacensībām būs atrodama LSVS interneta mājas lapā http://www.lsvs.lv. 

14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  
Reģistrācija tiešsaistē līdz 10.aprīlim :
http://www.baltex-research.eu/wolin2010/registration.html  

Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  
Seminārs par par Eiropas Kopienas programmas „Kultūra” (2007-2013) 1.3. daļas „Sadarbības projekti ar trešajām valstīm” konkursu


 HYPERLINK "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=897" \o "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=897"  

30.martā plkst. 11.00 Kultūras ministrijas telpās (Antonijas ielā 9, Rīgā) ES kultūras kontaktpunkts Latvijā rīko prezentāciju par Eiropas Kopienas programmas „Kultūra” (2007-2013) 1.3. daļas „Sadarbības projekti ar trešajām valstīm” konkursa pieteikuma veidlapas aizpildīšanu. Pasākumā aicina piedalīties profesionālas kultūras organizācijas un citus interesentus. Papildu informāciju var saņemt pie Marinas Gehtas – ES Kultūras kontaktpunkta konsultante, tālr. 67330229, e-pasts: marina.gehta@km.gov.lv.
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=897
 

Apmācību kurss skolotājiem par neformālo izglītību


 HYPERLINK "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=892" \o "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=892" 
No 16. līdz 18.aprīlim Ķekavas un Ogres novadā Jaunatnes starptautisko programmu aģentūra (JSPA) organizē mācības skolotājiem par neformālo izglītību, kur trīs dienu laikā piedāvās padziļināt zināšanas par neformālās izglītības teorētiskiem, metodiskiem un praktiskiem aspektiem un programmu „Jaunatne darbībā”. Lai pieteiktos apmācībai, aizpildiet pieteikuma anketu un līdz 6.aprīļa plkst. 9:00 nosūtiet to uz e-pastu rasa.reinholde@jaunatne.gov.lv vai pa faksu 67358060.
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=892
 

Seminārs Rīgā par Centrālas Baltijas jūras INTERREG IV A programmu 2007.-2013.gadam


 HYPERLINK "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=893" \o "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=893" 
20.aprīlī plkst. 9:00-17:00 ES mājā (Rīgā, Aspazijas bulvārī 28) Centrālas Baltijas jūras INTERREG IV A programmas sekretariāts organizē semināru par Centrālas Baltijas jūras INTERREG IV A programmu 2007.-2013.gadam, lai palīdzētu projektu sagatavotājiem aizpildīt projektu pieteikuma veidlapu un noformulēt projekta struktūru. Reģistrējoties ir jāaizpilda projekta idejas veidlapa, kas pieejama reģistrējoties internetā. Reģistrācija līdz 1.aprīlim ir pieejama šeit: http://www.centralbaltic.eu/news-events/news/9-general-news/327-4th-pd-seminars 
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=893
 

Seminārs Rīgā par Centrālas Baltijas jūras INTERREG IV A programmu 2007.-2013.gadam


 HYPERLINK "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=894" \o "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=894" 
21.aprīlī plkst.9:00-13:00 ES mājā (Rīgā, Aspazijas bulvārī 28) Centrālas Baltijas jūras INTERREG IV A programmas sekretariāts organizē semināru ar praktisku treniņu par Centrālas Baltijas jūras INTERREG IV A programmu 2007.-2013.gadam, lai palīdzētu projektu sagatavotājiem aizpildīt projektu pieteikuma veidlapu un noformulēt projekta struktūru. Reģistrējoties ir jāaizpilda projekta idejas veidlapa, kas pieejama reģistrējoties internetā. Reģistrācija līdz š.g. 1.aprīlim ir pieejama šeit: http://www.centralbaltic.eu/news-events/news/9-general-news/327-4th-pd-seminars 
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=894
 

Seminārs Jelgavā „ES piedāvātais atbalsts uzņēmējiem"


 HYPERLINK "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=903" \o "http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=903" 
28.aprīlī plkst. 10:00 Jelgavas reģionālajā Pieaugušo izglītības centrā (Jelgava, Svētes ielā 33) Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra (LIAA) sadarbībā ar Eiropas Komisiju (Eiropas Biznesa atbalsta tīklu – EEN) rīko bezmaksas semināru „ES piedāvātais atbalsts uzņēmējiem". 
Pieteikties semināram var līdz 26.aprīlim aizpildot elektronisko pieteikuma anketu internetā: http://www.liaa.gov.lv/lv/sakumlapa/pasakumi/aprilis/atbalsts_uznemejiem/28042010/ ; http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=903

Pielikumi
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” publicētie likumi un MK noteikumi, kas varētu interesēt pašvaldības; 
Nr.2. – LPS vēstule VAS „Latvijas Valsts ceļi”;

Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto likumprojektu „Būvniecības likums” (VSS-1299);
Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījums likumā „Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu”” (VSS-298);
Nr.5 – VSS 25.marta sēdē izskatītais Ārlietu ministrijas informatīvais ziņojums par atsavināmo mantu;
Nr.6 – Kultūras ministrijas prezentācija par bibliotēkām;
Nr.7 – Polijas pilsētas Lapi uzaicinājums investoriem.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.12


26.03.2010.
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