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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


21.aprīlī – Latvijas pašvaldību sapulces 20.gadadiena!

LPS valde aicina pašvaldības atzīmēt 20.gadadienu, kopš 1990.gada 21.aprīlī Rīgā, „Daugavas” stadionā, notika visu Latvijas pašvaldību sapulce, kas deva mandātu Augstākajai Padomei 1990.gada 4.maijā pieņemt Neatkarības deklarāciju.
Lielā talka sestdien, 24. aprīlī!
Sestdien, 24. aprīlī, no plkst. 9:00 līdz 14:00 vienlaicīgi visā Latvijā notiks Lielā talka. Lielajai talkai pieteiktas jau 309 talkas vietas, no kurām 72 atrodas Rīgā. Visas talkas vietas ir ērti aplūkojamas Lielās talkas mājas lapas www.talkas.lv sadaļā „Kartes”. 24.aprīlī ikviens interesents var doties uz kādu šīm talkas vietām. Aicinām visas pašvaldības aktīvi reģistrēt savas talkas vietas Lielās talkas mājas lapā.To iespējams izdarīt www.talkas.lv sadaļā „Atbildīgo reģistrācija”. Ir tapusi multfilma – talkas instrukcija. To var noskatīties un lejupielādēt http://www.talkas.lv/?page=599 vai http://www.youtube.com/watch?v=LTP00_cfo1k
Lielās talkas organizatori: LPS – Andra Miklucāne, tālr. 26343430; lps@lps.lv
Maija sākumā – Meža dienas!

Devīze: „PAR ZAĻU UN NEATKARĪGU LATVIJU!”
Latvijas Neatkarības deklarācijas pieņemšanas 20.gadadienā APZAĻUMOSIM LATVIJU, lai mūsu zeme kļūtu bagātāka un krāšņāka ar jauniem koku stādījumiem, alejām, birzīm un parkiem pie skolām, slimnīcām, baznīcām un kapsētām, kultūrvēsturiskās vietās vai par godu izciliem novadniekiem! 5.maijā pašvaldību izpilddirektori apzaļumos Daugavmalu Rīgā, Austrumu priekšpilsētā. Plašāk par Meža dienām: http://www.zm.gov.lv/?sadala=1795 
Šonedēļ 

Otrdien, 6.aprīlī, notika LPS valdes sēde, kurā nolēma LPS 21.kongresu sasaukt piektdien, 21.maijā, Pārgaujas novada Stalbes kultūras namā. Šī kongresa norises vieta izvēlēta, pateicoties Pārgaujas novada domes priekšsēdētāja Hardija Venta uzaicinājumam un iepazīstoties ar telpām un visu nepieciešamo kongresa rīkošanai uz vietas Stalbē. Pārgaujas novads atrodas bijušajā Cēsu rajonā. LPS valde arī apstiprināja kongresa rīkošanas tāmi un dalības maksu par vienu kongresa dalībnieku 24 latu apmērā.

LPS vecākais padomnieks Māris Pūķis LPS valdi informēja par priekšlikumu sagatavošanu Latvijas pašvaldību attīstības vadlīniju pārskatīšanai LPS 21.kongresā, kā arī rosināja kongresā atsevišķā dokumentā formulēt pašvaldību nostāju par pasākumiem, kā izvest Latviju no krīzes. 

LPS valde pieņēma aicinājumu pašvaldībām atzīmēt 20.gadadienu, kopš 1990.gada 21.aprīlī Rīgā, „Daugavas” stadionā, notika visu Latvijas pašvaldību sapulce, kas deva mandātu Augstākajai Padomei 1990.gada 4.maijā pieņemt Neatkarības deklarāciju. Latvijas Pašvaldību savienības valde aicina visas Latvijas pašvaldības atzīmēt 1990.gada 21.aprīļa pašvaldību sapulces 20.gadadienu savā novadā un pilsētā, rīkojot pasākumus (vēstures stundas skolās, kopīgu koku stādīšanu, tikšanās sabiedriskās vietās, bibliotēkās u.c., iekārtojot novadpētniecības izstādes utt. LPS valde aicina vietējos novadpētniekus apzināt 1990.gada 21.aprīļa pašvaldību sapulces dalībniekus, tikties ar viņiem, pierakstīt atmiņu stāstus un veidot novadu muzejos ekspozīcijas par neatkarības atjaunošanas procesu Latvijas novados. 1990.gada 21.aprīlī „Daugavas” stadionā visu Latvijas pašvaldību sapulcē piedalījās gandrīz 9000 pašvaldību deputātu. 8086 deputāti nobalsoja par Latvijas nacionālās neatkarības atjaunošanu, dodot Augstākajai Padomei skaidru norādi, kā rīkoties. Pielikumā Nr.2: Latvijas pašvaldību 1990.gada 21.aprīļa sapulcē pieņemtais Aicinājums Latvijas PSR Augstākajai Padomei un Latvijas tautai.
LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Šķiltere LPS valdi informēja par SVF tehniskās palīdzības misijas galvenajiem priekšlikumiem Finanšu ministrijai nekustamā īpašuma nodokļa turpmākajai reformai. LPS valde apsprieda arī LPS viedokli par SVF priekšlikumiem. RTU praktiskais docents Aldis Rausis LPS valdi iepazīstināja ar kadastra sistēmu attīstību dažādās valstīs. LPS valde nolēma LPS domes 22.aprīļa sēdes darba kārtībā iekļaut jautājumu par kadastra pārņemšanu pašvaldību pārziņā.
LPS Izglītības un kultūras komitejas priekšsēdētāja Ligita Gintere LPS valdi informēja par Izglītības un zinātnes ministrijas izstrādāto informatīvā ziņojuma projektu „Nosacījumi profesionālās izglītības iestāžu nodošanai pašvaldībām, sākot no 2010.gada”. LPS valde bija vienisprātis, ka profskolas pašvaldības varētu pārņemt tikai kopā ar pilnu valsts finansējumu – ne tikai pedagogu algām, bet arī profskolu uzturēšanai. LPS valde pieņēma lēmumu par profesionālo izglītību – skatiet pielikumu Nr.11.
Otrdien, 6.aprīlī, notika Novadu apvienības valdes sēde. Tajā Sabiedrības integrācijas fonda sekretariāta direktore Aija Bauere informēja par ESF programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" aktivitāti "Atbalsts pašvaldībām kapacitātes stiprināšanā Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai". 
LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Lāsma Ūbele informēja par MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā apseko, nosaka un sniedz informāciju par neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās zemes platību”. Pašlaik MK noteikumu projekts paredz, ka Lauku atbalsta dienesta (LAD) speciālisti apsekos lauksaimniecībā izmantojamās zemes platības un iesniegs informāciju par neapstrādātām platībām pašvaldībai līdz katra gada 1.novembrim. Novadu apvienība pieņēma lēmumu par šajos MK noteikumos nepieciešamajām izmaiņām ​– skatiet pielikumu Nr.5. 
LPS padomnieks tehnisko problēmu jautājumos Aino Salmiņš informēja un Novadu apvienības valde pieņēma lēmumus par likumprojektu „Atkritumu apsaimniekošanas likums” (pielikums Nr.6) un „Publisko iepirkumu likums” (pielikums Nr.7). 
Trešdien, 7.aprīlī, Latvijas Pašvaldību savienība Ministru prezidentam, satiksmes ministram, Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijai un valsts SIA „Autotransporta direkcija” nosūtīja vēstuli, kurā iebilst pret centieniem piespiest plānošanas reģionus slēgt līgumus par brāķa vienoto biļešu tirdzniecības sistēmu pasažieru pārvadājumos. Plašāku informāciju skatiet pielikumā Nr.4.
Trešdien, 7.aprīlī, notika Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas sanāksme. Par profesionālās izglītības sistēmas reformas gaitu, t.sk. par slēgto arodskolu ēku turpmāko apsaimniekošanu, kā arī par arodizglītību un nodarbinātības veicināšanu reģionos informēja IZM valsts sekretārs Mareks Gruškevics (pielikums Nr.8), Profesionālās izglītības un vispārējās izglītības departamenta direktora vietniece Ilze Brante un Profesionālās izglītības nodaļas vadītāja Gunta Šmaukstele. Par darba devēju piedāvājumu arodizglītības sistēmas uzlabošanai un nodarbinātības veicināšanai informēja Latvijas Darba devēju konfederācijas izglītības un nodarbinātības eksperte Anita Līce (pielikums Nr.9).
Par apmācības iespējām un nodarbinātības veicināšanas pasākumiem, t.sk. par valsts līdzdalības pasākumu turpmāko attīstību informēja labklājības ministrs Uldis Augulis (pielikums Nr.10).
Piektdien, 9.aprīlī, pulksten Užavā notika Piekrastes pašvaldību apvienības pašvaldību vadītāju sapulce, kurā pieņēma Deklarāciju par piekrastes joslas/pludmales juridisko statusu un apsaimniekošanu. Plašāku informāciju skatiet pielikumā Nr.3.
Jaunnedēļ un turpmāk 
Otrdien, 13.aprīlī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Darba kārtībā:

1. Valsts un pašvaldību rīcība, sniedzot atbalstu bērniem krīzes situācijā. (Ziņo: LM Bērnu tiesību aizsardzības inspekcijas priekšniece Laila Rieksta-Riekstiņa);

2. Par plānotajiem Ministru kabineta 2006.gada 19.februāra noteikumu Nr.1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība” 7.6,10.18., 112. un 11.3 punkta grozījumiem.

3. Informācija.
Otrdien, 13.aprīlī, plkst.1300 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtība:

1. Ministru kabineta noteikumu projekts „Noteikumi par teritorijas attīstības indeksa aprēķināšanas kārtību un tā vērtībām” [pēc 2009.gada datiem atsevišķi novadiem, republikas pilsētām un plānošanas reģioniem]. (Ziņo: Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas (RAPL) Valsts stratēģiskās attīstības plānošanas departamenta Attīstības uzraudzības nodaļas vadītājs Raivis Bremšmits); 

2. Veidojamās „Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēma”

      uzdevumi pašvaldībām un ieguvumi no tās. (Ziņo: RAPLM Telpiskās plānošanas departamenta direktore Inguna Urtāne un Valsts Reģionālās attīstības aģentūras direktora vietniece pētniecības un IT jautājumos Vita Narnicka); 

3. Ciemi, to ielas, numerācija vai nosaukumi. (Pārdomās dalās LPS padomnieks Jānis Piešiņš). 

Trešdien, 14.aprīlī, pulksten 9.30-14 Rīgas domes sēžu zālē notiks seminārs „Pašvaldību risinājumi nabadzības risku novēršanai Eiropā un Latvijā”. Pieteikšanās: uz e-pastu agita.kaupuza@lps.lv. Semināra darba valoda ir angļu un latviešu (nodrošinot sinhrono tulkojumu). Darba kārtību skatiet 13.infolapas pielikumā Nr.4, pieteikuma veidlapu – 13.infolapas pielikumā Nr.5.
Semināra mērķis ir iepazīstināt interesentus un veicināt diskusijas par pašvaldību starptautisko sadarbību, meklējot risinājumus nabadzības un sociālās atstumtības novēršanai ekonomiskās krīzes laikā. Pieredzē dalīsies Latvijas, Lietuvas, Igaunijas un Somijas pašvaldību pārstāvji, kā arī Lietuvas, Igaunijas un Somijas pašvaldību asociāciju darbinieki, iepazīstinot ar Baltijas valstu un Somijas pašvaldību īstenotajām aktivitātēm iedzīvotāju sociālās atstumtības novēršanai. Pasākumā piedalīsies arī Labklājības ministrijas pārstāve, sniedzot ieskatu Eiropas gada cīņā pret nabadzību un sociālo atstumtību aktivitātēs. Klausītājiem būs iespēja iepazīties ar konkrētu projektu piemēriem, piemēram, veidojot krīzes centru vai īstenojot aktivitātes iedzīvotāju aktīvas novecošanās jomā.

Pašvaldību sadraudzības koordinatoru seminārs norisinās Eiropas Komisijas finansētās programmas „Eiropa pilsoņiem 2007-2013” projekta „Apkopojot resursus un idejas Eiropas pašvaldību attīstībai” ietvaros. Projektu īsteno Latvijas Pašvaldību savienība sadarbībā ar Lietuvas Pašvaldību asociāciju, Igaunijas Pilsētu asociāciju un Somijas Vietējo un reģionālo pašvaldību asociāciju. Tā mērķis ir veicināt pašvaldību tematisko sadraudzību Baltijas un Ziemeļvalstīs, tā sekmējot informācijas apmaiņu un kopīgu risinājumu meklēšanu pašvaldībām aktuālos jautājumos. 

Trešdien, 14.aprīlī, pulksten 10 Stradiņa universitātes aulā, Dzirciema ielā 16, Rīgā, notiks Latvijas bibliotekāru 14.konference. Darba kārtību skatiet 13.infolapas pielikumā Nr.2.
Ceturtdien, 15.aprīlī, pulksten 12 Satiksmes ministrijas 413.telpā (4.stāvs), Rīgā, Gogoļa ielā 3, notiks LPS un Satiksmes ministrijas sarunas. Sarunu dalībniekus Latvijas Pašvaldību savienība aicina pulcēties Satiksmes ministrijas 415.telpā jau pulksten 11, lai saskaņotu viedokļus. LPS arī lūdz līdz 14.aprīlim uz e-pastu aino.salmins@lps.lv iesniegt priekšlikumus par jūs interesējošiem jautājumiem saistībā ar izskatāmo darba kārtību. Sarunu darba kārtība:

· Par valsts un pašvaldību autoceļu finansējumu 2010.gadam un 2011.gadam;

· Par programmas Valsts otrās šķiras autoceļu sakārtošanai novadu atbalstam atjaunošanas iespējām;

· Par Sabiedriskā transporta pakalpojumu organizāciju 2010.gadā un 2011.gadā; 

· Par valsts dotējamiem dzelzceļa maršrutiem un pasažieru pārvadājumu organizāciju pa dzelzceļu, pa dzelzceļa pārvadājumu organizācijas attīstības iespējām; par pašvaldību iespējām saskaņot dzelzceļa maršrutus; 
· Par Autopārvadājumu kontroles kārtību;
· Par taksometru pārvadājumiem; 
· Par pasažieru kategorijām, kurām pienākas atvieglojumi sabiedriskā transportā, skolēnu pārvadājumu organizācija; 
· Par Nacionālo programmu „Valsts 1.šķiras valsts autoceļu sakārtošana 2007.-2013.gadam”;

· Par atklāto projektu konkursiem  „Tranzīta  maršrutu (ielu) sakārtošana pilsētu teritorijās” un „Satiksmes drošības uzlabojumi apdzīvotās teritorijās”;

· Par kuģošanas noteikumiem Latvijas ūdeņos, to ievērošanas uzraudzību un kontroli;

· Par Valsts akciju sabiedrības „Latvijas Pasts” pakalpojumu organizāciju;

· Par Vienotās biļešu tirdzniecības sistēmas ieviešanu vietējos reģionālajos maršrutos un autoostu pakalpojumiem; 

· Par Ministru kabineta noteikumu Nr.224 „Noteikumi par valsts un pašvaldību autoceļu uzturēšanas prasībām un to izpildes kontroli” piemērošanas kārtību. 

Otrdien, 20.aprīlī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde.

Ceturtdien, 22.aprīlī, pulksten 10 Rīgas dome sēžu zālē notiks LPS domes sēde ar Ministru prezidenta Valda Dombrovska piedalīšanos.
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-445. Valsts vienotā ģeotelpiskās informācijas portāla noteikumi 

VSS-444. Valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogs  

 
Latvijas Vēstnesī – skatiet pielikumu Nr.1
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
 Eiropas Komisijas darba programma 2010.gadam – skatiet šeit: http://ec.europa.eu/atwork/programmes/index_en.htm 
Izsludināts Viedās enerģijas programmas (Intelligent Energy) 2010 uzsaukums!

Projektu iesniegšanas termiņš 24.jūnijs.

Papildu info: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
 
ES Reģionu komitejas plenārsēde notiks 14.-15.aprīlī: https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN Piedalās Andris Jaunsleinis, Ainārs Šlesers, Aleksandrs Lielmežs, Indra Rassa, Jānis Vītoliņš un Inesis Boķis. Tāpat Latvijas delegācija plāno tikties ar EK Attīstības  komisāru Andri Piebalgu, lai pārrunātu Latvijas pašvaldību iesaistes iespējas EK attīstības sadarbības politikā un programmās un ar LR pastāvīgo pārstāvi ES Normundu Popenu, lai uzzinātu par aktualitātēm ES Padomē un progresu Latvijas viedokļa aizstāvēšanā, kā arī par sadarbību starp Pārstāvniecību un ES RK Latvijas delegāciju un LPS.

Evita Gržibovska,
LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja,
evita@lps.lv
Projekti, finansējums, dažādi
Paziņojums par projektu iesniegumu pieņemšanas uzsākšanu ELFLA pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”
· 10.kārta no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim, 
· 11.kārta no 2010.gada 15.aprīļa līdz 2010.gada 17.maijam, 
· 12.kārta no 2010.gada 18.maija līdz 2010.gada 18.jūnijam. 
Piesakiet kandidātus Zviedrijas balvai “Baltijas jūras ūdens balva 2010”! 
Līdz 3.maijam Stokholmas Starptautiskais ūdens institūts (The Stockholm International Water Institute (SIWI)) aicina pieteikt kandidātus “Baltijas jūras ūdens balvai 2010”. Balvu pasniedz par inovācijām un jaunām metodēm, kas aizsargā Baltijas jūras ūdens vidi. Balvai var tikt nominētas privātpersonas, uzņēmumi, organizācijas un publisko pakalpojumu sektora pārstāvji. Uzsvars ir uz pasākumiem, kuri ir jūtami un izmērāmi uzlabojuši Baltijas jūras reģiona ūdens resursus. Nominējiet kandidātus angliski šeit: http://fmh-siwi.no-ip.info/sbswa/. Lai saņemtu plašāku informāciju un atbildes uz jautājumiem, rakstiet: katarina.andrzejewska@siwi.org.

23.aprīlī Latvijas skolas tiek aicinātas piedalīties ikgadējā A.Valtnera skolēnu konkursā "Pazīsti savu organismu". Dalībai konkursā var pieteikties rakstiski līdz 15.aprīlim. Plašāka informācija par konkursu atrodama Daugavpils Universitātes mājas lapā (http://du.lv/lv/notikumi/events/682). 

3. un 4.jūlijā Bauskā notiks Baltijas valstu atklātais individuālais čempionāts vieglatlētikā veterāniem un senioriem. Sacensības rīko Latvijas Sporta veterānu (senioru) savienība sadarbībā ar Bauskas novada pašvaldību. Šī ir lieliska iespēja Latvijas sporta veterāniem salīdzinoši lēti piedalīties starptautiskās sacensībās.

Turpmākā informācija par sacensībām būs atrodama LSVS interneta mājas lapā http://www.lsvs.lv. 

14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  

Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  
12.maijā un 19.maijā pulksten 9-17 Reval Hotel Latvija zālē „Lambda”, Elizabetes ielā 55, Rīgā, Latvijas Cilvēltiesību centrs pašvaldību sociālos darbiniekus aicina uz BEZMAKSAS semināru „Atšķirīgs klients daudzveidīgā Latvijā”. Piesakieties semināram līdz 5.maijam, nosūtot e-pastu uz adresi kaspars@humanrights.org.lv vai faksu uz numuru 67039291. Pieteikumā norādiet savu vārdu, uzvārdu, darba vietu, amatu, kontaktinformāciju, kā arī – vai Jums nepieciešams apmaksāt sabiedriskā transporta un viesnīcas izdevumus. Kontaktpersona Kaspars Zālītis: t. 67039294; mob. 26191760.
Rīgas plānošanas reģiona ES Struktūrfondu informācijas centra jaunumus skatiet šeit: www.rpr.gov.lv/esfondi
Pielikumi
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” publicētie likumi un MK noteikumi, kas varētu interesēt pašvaldības;
Nr.2 – Latvijas pašvaldību 1990.gada 21.aprīļa sapulces aicinājums Augstākajai Padomei atjaunot Latvijas neatkarību; 
Nr.3 – informācija par 2010.gada 9.aprīļa Piekrastes apvienības sapulces deklarāciju par piekrastes joslu;
Nr.4 – informācija par LPS 2010.gada 7.aprīļa vēstuli Ministru prezidentam, iebilstot pret brāķa VBTS;
Nr.5 – Novadu apvienības 2010.gada 6.aprīļa sēdes lēmums par neapstrādātajām zemēm;
Nr.6 – Novadu apvienības 2010.gada 6.aprīļa sēdes lēmums par atkritumu apsaimniekošanu;
Nr.7 – Novadu apvienības 2010.gada 6.aprīļa sēdes lēmums par Publisko iepirkumu likuma grozījumiem;
Nr.8 – IZM prezentācija par profskolām pašvaldību izpilddirektoru 2010.gada 7.aprīļa sanāksmē;
Nr.9 – LDDK prezentācija par arodizglītību un nodarbinātību pašvaldību izpilddirektoru 2010.gada 7.aprīļa sanāksmē;

Nr.10 – LM prezentācija par nodarbinātības atbalsta pasākumiem pašvaldību izpilddirektoru 2010.gada 7.aprīļa sanāksmē;
Nr.11 – LPS valdes 6.aprīļa lēmums par profesionālo izglītību.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, Dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.14


09.04.2010.
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