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21.maijā – LPS 21.kongress!

Piektdien, 21.maijā, pulksten 10 Pārgaujas novada Stalbes kultūras namā (bijušais Cēsu rajons) notiks LPS 21.kongress. Kongresa darba kārtību skatiet pielikumā Nr.2.

Šonedēļ

Otrdien, 11.maijā, notika LPS valdes sēde, kurā izskatīja vairākus LPS 21.kongresa dokumentu projektus: Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijas un rezolūcijas par valsts makroekonomiskās politikas maiņu un par situāciju ar sabiedrisko transportu. Vēl tiek izstrādātas vairākas citas kongresa rezolūcijas, kas tiks izskatītas LPS valdes sēdē ceturtdien, 20.maijā, pulksten 18 Pārgaujas novadā. LPS 21.kongress notiks piektdien, 21.maijā, pulksten 10 Pārgaujas novada Stalbes kultūras namā (bijušais Cēsu rajons).
LPS valde vienojās rezolūcijā par sabiedrisko transportu prasīt, lai valdība ievēro ES regulu un arī turpmāk saglabā valsts budžeta finansējumu sabiedriskā transporta zaudējumu segšanai un lai saglabā samazināto PVN likmi sabiedriskajam transportam.
Rezolūcijā par valsts makroekonomiskās politikas maiņu LPS plāno aicināt valdību un Saeimu mainīt makroekonomisko politiku – pārtraukt ES fondu un nacionālo investīciju iesaldēšanu un izejai no krīzes stimulēt iekšējo tirgu. LPS arī aicinās grozīt budžeta veidošanas kārtību, ieviešot tādu vidēja termiņa budžetu, kura izpildes laikā iespējams gūt reālu atdevi no visu ES fondu izmantošanas. Šīs rezolūcijas projekts prasa panākt iekšzemes kopprodukta strauju pieaugumu un nodrošināt katrai pašvaldībai iespēju palielināt finansējumu vietējo pretkrīzes sociālo pasākumu veikšanai.   

Otrdien, 11.maijā, notika LPS Finanšu un ekonomikas komitejas sēde. 
Tajā Valsts kases pārstāvji informēja par iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu sadales konta izpildi 2010.gada pirmajos četros mēnešos un par ieņēmumu sadali pašvaldībām. 
FM pārstāvji izvērtēja pašvaldību mēneša pārskatos norādīto informāciju, informēja par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības uzskaites sistēmu” un par aktualitātēm nekustamā īpašuma nodokļa jomā saistībā ar FM projektu par nodokļu politikas pamatnostādnēm.

Valsts kancelejas pārstāvji informēja par projektu „Vienotās valsts cilvēkresursu informācijas un vadības sistēmas izstrāde”: mērķi, mērķauditorija, pieejamais finansējums, plānotās projekta aktivitātes, termiņi, sagaidāmie rezultāti. Būtiskākie pašvaldību ieguvumi projekta realizācijas rezultātā.

VRAA pārstāvji informēja par programmatūras nodrošināšanas progresu nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības un nekustamā īpašuma nodokļa aprēķinam atbilstoši grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”. 
VZD, TM un FM pārstāvji informēja par VZD izstrādāto jauno kadastrālo vērtību bāzi 2011.gadam un par bāzes ietekmi uz pašvaldību ieņēmumiem 2011.gadā. 
Otrdien, 11.maijā, Beverīnas novadā notika LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas izbraukuma sēde. 

Beverīnas novada domes priekšsēdētājs Māris Zvirbulis dalījās pieredzē, kādas problēmas apvienotajam novadam rada tas, ka valsts iestādēm ir pavisam cits teritoriālais dalījums. Viena valsts teritoriālā iestāde neapkalpo visu Beverīnas novadu, Trikātas jautājumus risināt ir jābrauc uz vairs neesošā Valkas rajona teritorijā izvietotajām valsts iestādēm, bet Brenguļu jautājumus – uz vairs neesošo Valmieras rajonu. 
Komitejas dalībnieki apmeklēja multifunkcionālo centru Brenguļos, kur ir ļoti labi renovēta veca ēka, padarot to par īstu vietējās kopienas māju, kurā zem viena jumta var apmeklēt gan bibliotēku, gan sociālo dienestu, gan citas iestādes un rīkot jaukus pasākumus.

Komitejas dalībnieki apmeklēja arī mājīgo Valmieras veco ļaužu pansionātu un „Rožkalnus” – privāto centru jauniešiem ar garīgās attīstības traucējumiem. Komitejas dalībnieki ļoti augstu novērtēja izbraukuma sēdē iegūto pieredzi.
Otrdien, 11.maijā, notika LPS Izglītības un kultūras komitejas Sporta apakškomitejas sēde, kurā izstrādāja LPS 21.kongresa rezolūcijas par sportu projektu.

Otrdien, 11.maijā, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas izbraukuma sēde akciju sabiedrībā „Latvijas Valsts meži”. Sēde bija veltīta sabiedrības līdzdalībai meža apsaimniekošanas politikā. 

Teorētiski meža apsaimniekošanas mērķis var būt visdažādāko īpašnieka (vai

valdītāja) privāto vai sabiedrības (publisko) vajadzību apmierināšana. Tomēr, kopumā ņemot, sabiedrības interesēs ir, lai meži tiktu apsaimniekoti ilgtspējīgi, tas nozīmē, – meža un meža zemju pārvaldīšana un izmantošana tādā veidā un pakāpē, lai saglabātos to bioloģiskā daudzveidība, produktivitāte, atjaunošanās spēja, vitalitāte un potenciālā spēja veikt nozīmīgas ekoloģiskās, ekonomiskās un sociālās funkcijas vietējā, nacionālā un globālā līmenī tagad un nākotnē, kā arī, lai neizraisītu draudus citām ekosistēmām. (Ministru konferences par meža aizsardzību Eiropā (MCPFE) Helsinku 1.rezolūcija).

Par starptautisko mežu sertifikācijas sistēmu FSC (Forest Stewardship Council) Latvijas mežos informēja Pasaules Dabas fonda Meža programmas vadītājs Jānis Rozītis (prezentācija pielikumā Nr.7). Latvijas iedzīvotājus ar mežu vienmēr ir saistījušas saimnieciskas, kultūrvēsturiskas un emocionālas saites, kuras veidojušās gadsimtu laikā. Mežs nav mērāms tikai latos un kubikmetros, tas pilda neaizstājamas ekoloģiskās un sociālās funkcijas gan nacionālā, gan starptautiskā līmenī. Latvijas meža politika ir formulēta lai: 

• saskaņotu Latvijas meža nozares attīstības vispārīgos mērķus; 

• noteiktu šo mērķu sasniegšanas stratēģiju. 

Meža politikas uzdevums ir līdzsvarot sabiedrības interešu realizācijas iespējas: 

• radot labvēlīgu vidi ekonomikas attīstībai, 

• saglabājot Latvijas meža ekoloģisko vērtību, 

• nodrošinot meža sociālās funkcijas, 

• likumdošanas pilnveidošanā. 

Par Latvijas valsts mežu apsaimniekošanas plānu sabiedrisko apspriešanu pašvaldībās ziņoja LVM valdes loceklis Arnis Melnis (prezentācija pielikumā Nr.8). Precizēts grafiks, kad varat piedalīties LVM Meža apsaimniekošanas plānu sabiedriskajā apspriešanā un vistiešāk ietekmēt valsts meža apsaimniekošanu savā teritorijā, atrodams LVM mājas lapā un šeit: 

	MEŽA APSAIMNIEKOŠANAS PLĀNI

	A/S "Latvijas valsts meži" aicina iedzīvotājus uz meža apsaimniekošanas plānu publisku apspriešanu.



	Sākums plkst. 10.00. Aicināti visi interesenti. 

Ziemeļkurzemes mežsaimniecība

Mednieku namiņš,  Dundaga

16.06.

Dienvidkurzemes mežsaimniecība

Boju muzejs", Kazdangas pag., Aizputes novads

09.06.

Zemgales mežsaimniecība

Mežciems „Sili”, Jelgavas novads  

17.05.

Vidusdaugavas mežsaimniecība

Blaumaņa iela 3, Koknese

04.06.

Rietumvidzemes mežsaimniecība

Viesnīca “Volmārs”, Tērbatas iela 16a, Valmiera

26.05.

Austrumvidzemes mežsaimniecība

Silva, Launkalnes pagasts,Smiltenes novads

12.05.

Ziemeļlatgales mežsaimniecība

„Mežrozes”, Verēmu pagasts, Rēzeknes novads
02.06.

Dienvidlatgales mežsaimniecība

Fabrikas 2, Līvāni

20.05.

Iespējama izbraukšana uz objektiem mežā.


Kokrūpnieku viedokli pārstāvēja Latvijas Kokrūpnieku federācijas izpilddirektors Kristaps Klauss (prezentācija pielikumā Nr.9). Meža nozare ir definēta kā viena no prioritārajām tautsaimniecības nozarēm, kas ļautu virzīties uz eksportorientētu ekonomiku un palīdzētu Latvijai pārvarēt ekonomisko krīzi. Lai realizēto šo mērķi un veiksmīgāk konkurētu starptautiskajos tirgos, ļoti būtiski ir apzināties, kas ir nozares stabilas darbības pamatā, un maksimāli veicināt šo faktoru saglabāšanu un stiprināšanu. Galvenais kokapstrādes sektora potenciāls ir ilgstoša

produktivitātes līmeņa uzturēšana, kas rada ekonomikas pacēlumu.

Sanāksmes dalībnieki nolēma nākamo sanāksmi veltīt malkas sagādes jautājumiem iedzīvotājiem, kas pēdējos gados ir liela problēma daudzviet Latvijā. Jau šajā sanāksmē pašvaldību vadītāji interesējās par iespējām sagatavot malku pašu cilvēku spēkiem. LVM atbildēja:

· Nekas nav mainījies attiecībā uz priekšroku pašvaldībām sagatavotas malkas (3 m garumā) iegādē no LVM, pašvaldību iesniegumi tiek apkalpoti pirmie par zemāko pieejamo tirgus cenu;

· Arī iedzīvotāji var iegādāties malku no LVM, pagaidām minimālais pirkuma apjoms (lai būtu izdevīga cena) paliek viena autokrava, mēneša laikā būs izmaiņas: iedzīvotāji, kas dzīvo mazo sanitāro cirsmu tuvumā, varēs iegādāties arī mazāku apjomu, ja attālums dod iespēju piegādāt malku, neizmantojot autotransporta pakalpojumus;

· Iedzīvotājiem ir iespēja savākt cirsmu atliekas LVM izstrādātajās cirsmās, par šo iespēju interesēties LVM mežsaimniecībās un pie meža iecirkņu vadītājiem. Par šādu iespēju nav jāmaksā, tomēr jāparakstās par vairāku vides aizsardzības un darba aizsardzības prasību ievērošanu.
Jaunnedēļ un turpmāk 
Trešdien, 19.maijā, pulksten 10.30 Labklājības ministrijas telpās, Skolas ielā 28, sētas mājas 6.stāva zālē, notiks LPS un Labklājības ministrijas sarunas. Plānotais ilgums apmēram 4 stundas. No LPS puses sarunas vadīs LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis un LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas priekšsēdētājs, Jaunjelgavas novada domes priekšsēdētājs Guntis Libeks, no Labklājības ministrijas – ministrs Uldis Augulis un valsts sekretārs Ringolds Beinarovičs.

Sarunu dienā (pirms došanās uz LM) LPS telpās Rīgā, Mazajā Pils ielā1, laikā no pulksten 900 līdz 1000 notiks sanāksme sarunu grupas dalībniekiem savstarpējai viedokļu saskaņošanai.

Sarunu tēmas:

Blokā sociālie pabalsti un sociālie pakalpojumi :

LM piedāvātās tēmas:

· GMI līmeņa iespējamā paaugstināšana un valsts līdzfinansējuma apmērs.

· Vienoti principi dzīvokļa pabalsta aprēķināšanai, piešķiršanai, izmaksāšanai. Dzīvokļa pabalsta līdzfinansējuma apmērs.

· Ģimenes pabalsta finansējuma mērķētāks izlietojums.

· Invaliditātes likuma būtība un tajā noteiktie atbalsta pasākumi personām ar invaliditāti, tai skaitā informācija par pašvaldībām īstenojamajiem pasākumiem.

LPS piedāvātie jautājumi:

· par valsts turpmāko sociālo politiku krīzes apstākļos un Labklājības ministrijas lomu dažādu iedzīvotāju ienākumu līmeņu noteikšanā atvieglojumu un palīdzības saņemšanai publiskajā sektorā,

· par nepieciešamību atrisināt problēmu ar līdzdarbības termina juridiskās interpretācijas un praktiskās pielietošanas problēmām,

· par īpašuma izvērtēšanas metodikas nepieciešamību,

· par sociālo pakalpojumu pieejamības un kvalitātes problēmām krīzes apstākļos,

· nepieciešamās izmaiņas Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 28. pantā. 1. gadījums, psihiatriskajā slimnīcā  izveidota ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas nodaļa. Sakarā ar klienta psihisko stāvokli, slimības diagnozi un iespējamo prognozi ĀKK sēdē nolemts atzīt pakalpojumu par personai nepiemērotu, bet medicīnisko indikāciju dēļ turpināt viņa ārstēšanu psihiatriskajā slimnīcā. Minētās personas dzīvesvieta joprojām deklarēta slimnīcas adresē. Taču finansējuma dēļ slimnīca lūdz pašvaldības sociālo dienestu pieņemt lēmumu par pakalpojuma pārtraukšanu personai. Likums šādu risinājumu neparedz, tādēļ nepieciešams noteikt kārtību rīcībai šādos gadījumos. 2. gadījums, personai vajadzētu pārtraukt pakalpojuma sniegšanu aprūpes institūcijā, piemēram, personai ar smagiem garīga rakstura traucējumiem ir nepieciešama ārstēšana psihoneiroloģiskajā slimnīcā vairāku gadu garumā vai pat līdz mūža beigām. Šajos gadījumos pašvaldība nevar dot apliecinājumu, ka šo personu izmitinās pašvaldības administratīvajā teritorijā, līdz ar to institūcijas vadītājs nevar pieņemt lēmumu par pakalpojuma sniegšanas pārtraukšanu.

· termina „ģimene” atšķirīgā interpretācija dažādos normatīvajos aktos,

· neskaidrības normatīvajos aktos attiecībā uz sociālās palīdzības un sociālo pakalpojumu saņēmējiem saistībā ar uzturlīdzekļiem.

Blokā bērnu stāvoklis :

LPS piedāvātie jautājumi:

· par MK 15.11.2005. noteikumu Nr. 857 „Noteikumi par sociālajām garantijām bārenim un bez vecāku gādības palikušajam bērnam, kurš ir ārpusģimenes aprūpē, kā arī pēc ārpusģimenes aprūpes beigšanās” 3.punkta neatbilstību Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 29.panta 2.daļas 3.punktam,

· par valsts atbalstu bērnu un ģimeņu stāvokļa uzlabošanai krīzes situācijā,

· par valsts atbalsta nodrošināšanu adoptētājiem, audžuģimenēm, aizbildņiem, viesģimenēm,

· par vardarbības mazināšanu un vardarbības seku novēršanu.

Blokā nodarbinātība :

LM piedāvātā tēma:

· Pasākuma „Darba praktizēšana ar stipendijām pašvaldībās” īstenošana, konstatētās problēmas, priekšlikumi to risināšanai.

LPS piedāvātie jautājumi:

· par bezdarbnieku un darba meklētāju apmācību procesu, subsidēto nodarbinātību un neformālo apmācību, 

· par skolēnu nodarbinātību vasarā.

Blokā vispārējie:

LM piedāvātā tēma:

· Labklājības ministrijas un sociālo dienestu sadarbība aktuālajos jautājumos.

LPS piedāvātie jautājumi:

· par LM, citu ministriju, pašvaldību un nevaldības sektora darbības koordināciju palīdzības sniegšanā iedzīvotājiem krīzes apstākļos,

· par sociālo dienestu juridisko statusu.

Ceturtdien, 20.maijā plkst. 1800 Pārgaujas novadā notiks LPS valdes sēde, kurā izskatīs LPS 21.kongresa dokumentus.
Piektdien, 21.maijā, pulksten 10 Pārgaujas novada Stalbes kultūras namā (bijušais Cēsu rajons) notiks LPS 21.kongress. Kongresa darba kārtību skatiet pielikumā Nr.2.

Otrdien, 25.maijā, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS un Izglītības un zinātnes ministrijas sarunas, kurās paredzēts apspriest šādas tēmas:
1. LPS un IZM sarunu tēmu un laika grafika 2010.gadam apstiprināšana.

2. Par izglītības satura pilnveidi bērniem vecumā no 5 līdz 11 gadiem. Par vidējās izglītības sistēmas reformu.

3. Par interešu izglītības prioritātēm un finansējumu, tajā skaitā par gatavošanos X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem.

4. Par pašvaldību iespējām noteikt braukšanas maksas atvieglojumus studējošajiem pašvaldības teritorijā, ja pašvaldības pilnīgi sedz attiecīgos transporta izdevumus. 

Trešdien, 26.maijā, pulksten 11 Iekšlietu ministrijas telpās notiks LPS un Iekšlietu ministrijas sarunas.

Ceturtdien, 27.maijā, pulksten 11 Ekonomikas ministrijas telpās notiks LPS un Ekonomikas ministrijas sarunas.
LPS nesaskaņo

· TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 27.septembra noteikumos Nr.726 „Noteikumi par rīcību ar lietiskajiem pierādījumiem un arestēto mantu”” (VSS-484) (Pielikums Nr.3);
· TM sagatavoto likumprojektu „Grozījumi Bāriņtiesu likumā” (VSS-483) (Pielikums Nr.4);
· FM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 21.jūlija noteikumos Nr.567 „Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 208-08 „Publiskas ēkas un būves””” (VSS-492) (Pielikums Nr.5).
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-591. Grozījumi Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumā 

VSS-568. Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 26.augusta rīkojumā Nr.507 „Par nekustamo īpašumu nostiprināšanu zemesgrāmatā uz valsts vārda un pārdošanu”   
VSS-569. Par nekustamo īpašumu nostiprināšanu zemesgrāmatā uz valsts vārda un pārdošanu  

VSS-570. Noteikumi par būvinspektoriem  

VSS-553. Noteikumi par ostas valdes locekļu mēnešalgu un speciālo piemaksu   

VSS-555. Par valsts nekustamā īpašuma Rūjienas ielā 31, Valkā, Valkas novadā, nodošanu Valkas novada pašvaldības īpašumā 
VSS-571. Ielūgumu apstiprināšanas un uzaicinājumu noformēšanas kārtība  

VSS-572. Noteikumi par darba atļaujām ārzemniekiem 

VSS-573. Uzturēšanās atļauju noteikumi  

VSS-558. Nacionālās attīstības padomes nolikums  

VSS-590. Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Sabiedrības izpratnes attīstīšana par siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanas nozīmi un iespējām” nolikums
VSS-560. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1602 „Noteikumi par nekustamā īpašuma objekta apgrūtinājumu klasifikāciju”    

VSS-557. Informatīvais ziņojums par valsts informācijas sistēmām un to attīstības iespējām 
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē

27.aprīlī Briselē ES dalībvalstu pašvaldību asociāciju Briseles pārstāvniecību darbinieku sadarbības tīkla (ELAN) sanāksmē tika sniegta prezentācija par iniciatīvu „Mēri mieram 2020”: www.2020visioncampaign.org . Iniciatības mērķis ir veicināt solidaritāti un sadarbību starp pilsētām, kas atbalsta Pilsētu solidaritātes veicināšanas programmu atomieroču aizliegšanai. Iniciatīvas prezidents ir Hirosimas mērs. „Miera mēri” apņēmušies veicināt mieru pasaulē, novēršot badu, nabadzību, cilvēktiesību pārkāpumus, uzlabojot bēgļu labklājību utt. Iniciatīvā kopumā iesaistījušās 3793 pilsētas no 143 valstīm un reģioniem visā pasaulē. No Eiropas ir arī pilsētas no tādām valstīm, kā Slovēnija, Ungārija, Balkānu valstis. Pagaidām dalības maksa ir brīvprātīga. Par iniciatīvas locekļiem var kļūt tikai mēri, reģistrējot pilsētu šajā organizācijā. Visi nākamie pilsētas mēri automātiski kļūst par iniciatīvas biedriem. 

4.maijā publicēts LIFE+ programmas projektu uzsaukums: 
http://ec.europa.eu/environment/life/funding/lifeplus.htm
Kopējais līdzfinansējuma apjoms ir 243 miljoni eiro. Projektiem noteiktas trīs tēmas: 

· Daba un bioloģiskā daudzveidība;

· Vides politika un pārvaldība; 

· Informācija un komunikācija. 

Projektu pieteikumi jāiesniedz nacionālajos kontaktunktos līdz 1.septembrim. Tālāk nacinālās iestādes sūta pieteikumus uz Eiropas Komisiju līdz 4.oktobrim. EK pārbaudīs projektus saskaņā ar LIFE+ projektu kritērijiem. Atlasīto projektu saraksts tiks publicēts 2011.gada jūlijā, augustā, projektiem būs jāsākas 2011.gada septembrī.

Katrā valstī notiek informatīvie semināri. Latvijā seminārs notiks 1.jūnijā Vides ministrijā, kontaktpersona Elīna Bērziņa, e-pasts: 
lifeplusworkshops.latvia@videsattistiba.lv 
Eiropas Komisijas Uzņēmējdarbības un rūpniecības ģenerāldirektorāts ir izsludinājis pieteikšanos programmā «Erasmus jaunajiem uzņēmējiem» ar mērķi palīdzēt jauniem uzņēmējiem gūt pieredzi uzņēmumā kādā citā ES dalībvalstī. Pieteikumi jāiesniedz līdz 2010.gada 28.jūnijam. Uzaicinājumu pieteikties un pieteikuma formu skatiet šeit :  
http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemlongdetail.cfm?item_id=4258
 

4.jūnijā plānota ES Reģionu komitejas Baltijas valstu delegāciju 3. sanāksme Lietuvā, Druskininkai. Plānots apspriest katras delegācijas prioritātes darbam ES Reģionu komitejā, sadarbības iespējas kopēju interešu aizstāvībā un aktuālos jautājumus pašvaldību darbības jomās trīs Baltijas valstīs. 

 

Atgādinājums! Projektu iesniegšanas termiņš Viedās enerģijas programmas (Intelligent Energy) 2010 uzsaukumā – 24.jūnijs! 
Papildu info: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
Evita Gržibovska,
LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja,
evita@lps.lv
Projekti, finansējums, dažādi
14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  

Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  
Rīgas plānošanas reģiona ES Struktūrfondu informācijas centra jaunumus skatiet šeit: www.rpr.gov.lv/esfondi
Pielikumi
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” publicētie, ar pašvaldībām saistītie likumi un MK noteikumi;
Nr.2 – LPS 21.kongresa darba kārtība;
Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 27.septembra noteikumos Nr.726 „Noteikumi par rīcību ar lietiskajiem pierādījumiem un arestēto mantu”” (VSS-484);
Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par TM sagatavoto likumprojektu „Grozījumi Bāriņtiesu likumā” (VSS-483);
Nr.5 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par FM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 21.jūlija noteikumos Nr.567 „Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 208-08 „Publiskas ēkas un būves””” (VSS-492);

Nr.6 – Jaunsardzes vēstule pašvaldībām;

Nr.7-9 – LVM un kokrūpnieku prezentācijas;
Nr.10 – uzaicinājums uz arboristu semināru 27.maijā Bulduros.
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.19.
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