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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


21.maijā – LPS 21.kongress!

Piektdien, 21.maijā, pulksten 10 Pārgaujas novada Stalbes kultūras namā (bijušais Cēsu rajons) ar moto „Vienoties un izdarīt!” notiek LPS 21.kongress. Kongresa darba kārtību skatiet pielikumā Nr.2, Ministru prezidenta vēstuli LPS 21.kongresa delegātiem – pielikumā Nr.8.
Kongresā paredzēts izskatīt un pieņemt Latvijas pašvaldību attīstības vadlīnijas un vairākas rezolūcijas: par valsts makroekonomiskās politikas maiņu, par sabiedrisko pārvadājumu dotēšanu, par autoceļiem un par sportu. Vēl tiek izstrādātas vairākas citas kongresa rezolūcijas, kas tiks izskatītas LPS valdes sēdē ceturtdien, 20.maijā, pulksten 18 Pārgaujas novadā. 
Rezolūcijas projektā par sabiedrisko pārvadājumu dotēšanu LPS kategoriski iebilst pret dotāciju samazināšanu sabiedriskajam transportam un aicina primāri atbalstīt vietējo sabiedrisko transportu pilsētās un novados.

Rezolūcijas projektā par valsts makroekonomiskās politikas maiņu LPS aicina valdību un Saeimu mainīt makroekonomisko politiku – pārtraukt ES fondu un nacionālo investīciju iesaldēšanu un izejai no krīzes stimulēt iekšējo tirgu. LPS arī aicina grozīt budžeta veidošanas kārtību, ieviešot tādu vidēja termiņa budžetu, kura izpildes laikā iespējams gūt reālu atdevi no visu ES fondu izmantošanas. Šīs rezolūcijas projekts prasa panākt iekšzemes kopprodukta strauju pieaugumu un nodrošināt katrai pašvaldībai iespēju palielināt finansējumu vietējo pretkrīzes sociālo pasākumu veikšanai.  
Rezolūcijas projektā par autoceļu finansējumu kā ekonomikas sildīšanas līdzekli LPS kongress aicina Saeimu un valdību nekavējoties īstenot ES projektos paredzēto autoceļu būvi, pildīt likumu, atjaunojot valsts autoceļu programmas piesaisti 80% no akcīzes nodokļa naftas produktiem, noteikt ekonomiski pamatotu valsts autoceļu programmas sadalījumu 41% valstij un 59% pašvaldībām, iespēju robežās novirzīt ES līdzekļus valsts vietējiem un pašvaldību autoceļiem un ielām un, gatavojot ES fondu apguves programmu 2014.-2020.gadam paredzēt pašvaldību ceļiem un ielām lielāku kvotu nekā valsts autoceļiem.

Rezolūcijas projektā par sportu LPS aicina valdību un Saeimu: 2011.gada valsts budžetā saglabāt esošo finansējumu pašvaldību dibināto sporta skolu treneru algām; no 2012.gada paredzēt papildu finansējumu privāto sporta skolu un klubu īstenoto sporta izglītības programmu apmaksai un novirzīt to tieši pašvaldībām; paaugstināt sporta stundās apgūstamo zināšanu un fizisko prasmju prasības, rast iespēju sporta stundu skaita palielināšanai; palielināt finansējumu interešu izglītībai, tai skaitā sporta interešu izglītībai; izstrādāt jaunu nacionālo sporta attīstības stratēģiju, iesaistot pašvaldības un sporta sabiedrību; pieņemt vidēja termiņa sporta attīstības programmu; izstrādāt valsts programmu sporta bāzu attīstībai, veidojot sporta veidu attīstības centrus un sporta internātus pie nacionālajām sporta bāzēm, olimpiskajiem sporta centriem un pēdējos gados uzceltajiem citiem sporta objektiem; piesaistīt ES fondu līdzekļus bērnu, jauniešu un tautas sporta attīstībai un izvērtēt sporta totalizatoru un sporta sacensību laikā reklamēto azartspēļu ietekmi uz sabiedrību, īpaši jaunatni, un veikt nepieciešamos pasākumus tās negatīvo seku ierobežošanai.

Vēl šonedēļ

Pirmdien, 17.maijā, LPS Ministru prezidentam Valdim Dombrovskim, satiksmes ministram Kasparam Gerhardam un Saeimas Tautsaimniecības, agrārās, vides un reģionālās politikas komisijai nosūtīja vēstuli, kurā pieprasa nodrošināt pašvaldību autoceļiem un ielām finansējumu vismaz 2009.gada līmenī. LPS norāda, ka pašreizējais finansējums ir 2003.gada līmenī un pašvaldības kā autoceļu un ielu uzturētāji vairs nespēj garantēt sabiedrībai drošus un pieejamus sabiedriskā transporta pakalpojumus un pārvietošanās iespējas. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.4.
Trešdien, 19.maijā, notika LPS un Labklājības ministrijas (LM) sarunas. No LPS puses sarunas vadīja LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis un LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas priekšsēdētājs, Jaunjelgavas novada domes priekšsēdētājs Guntis Libeks, no Labklājības ministrijas – ministrs Uldis Augulis un valsts sekretārs Ringolds Beinarovičs.

Sadaļā „Sociālā palīdzība un sociālie pakalpojumi” puses izskatīja jautājumus par GMI un valsts līdzfinansējuma apmēru, par vienotiem principiem dzīvokļa pabalsta aprēķināšanai, piešķiršanai un izmaksāšanai un par dzīvokļa pabalsta valsts līdzfinansējuma apmēru. Apsprieda arī jautājumus par ģimenes pabalsta finansējuma mērķtiecīgāku izlietojumu un Invaliditātes likuma būtību un tajā noteiktos atbalsta pasākumus personām ar invaliditāti.

LM pārstāvji informēja, ka ir ievērojami palielinājies GMI un dzīvokļa pabalsta saņēmēju skaits un ka LM neplāno mainīt GMI līmeni, arī turpmāk saglabājot to 40 latu apmērā pieaugušajam un 45 latu apmērā bērnam. Tas nozīmē, ka summu, ka trūcīgai ģimenei pietrūkst no šī garantētā minimālā ienākumu līmeņu, pašvaldību sociālie dienesti izmaksā kā GMI pabalstu. Pusi no GMI pabalstiem izlietotā finansējuma pašvaldībām no valsts budžeta atmaksā LM. Savukārt no pašvaldību noteikto un izmaksāto dzīvokļa pabalstu summas valsts budžets sedz 20%. LM pārstāvji informēja, ka ministrija vairākās pašvaldībās ir veikusi auditu par GMI un dzīvokļa pabalstu izmaksu un nosūtīju pašvaldībām kļūdu analīzi. 

LPS uzsvēra, ka situācijā, kas strauji pieaug pabalstu saņēmēju skaits, LM ir jādomā par to, ka var rasties nepieciešamība palielināt valsts līdzfinansējuma procentuālo apmēru GMI un dzīvokļa pabalsta izmaksā.

Puses apsprieda, vai mainīt ģimenes (bērna) pabalsta izmaksas kārtību. Pašlaik šis pabalsts 8 latu apmērā tiek izmaksāts visām ģimenēm par katru bērnu līdz 9 gadu vecumam. Pasaules Banka ir ieteikusi LM palielināt šo pabalstu un izmaksāt to tikai trūcīgo ģimeņu bērniem. Labklājības ministrs Uldis Augulis  piedāvāja variantu, ka ģimenes pabalsta nauda no valsts budžeta varētu tikt ieskaitīta pašvaldību budžetos, lai pašvaldības izmaksātu ģimenes pabalstu tikai vistrūcīgākajām ģimenēm ar bērniem. Ministrs minēja arī citu variantu: atcelt šo ģimenes pabalstu un paaugstināt iedzīvotāju ienākuma nodokļa neapliekamo minimumu par katru bērnu. LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis uzsvēra, ka neapliekamā minimuma paaugstināšana ir pirmā lieta, kas jādara, jo Latvijā nodokļu slogs vislielākais ir tieši tiem cilvēkiem, kam ir mazi ieņēmumi. Par ministrijas piedāvājumiem jāturpina diskusijas.

Puses apsprieda termina „līdzdarbība” dažādo juridisko interpretāciju un praktiskās pielietošanas problēmu. LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas priekšsēdētājs Guntis Libeks sacīja, ka likums neatļauj pašvaldībām GMI saņēmējiem kā līdzdarbības pasākumu noteikt sabiedriski derīgos darbus. Daļa GMI pabalsta saņēmēju nevēlas strādāt, lai saglabātu darba iemaņas, uzlabotu ģimenes situāciju, bet vēlas tikai saņem pabalstus. Ar to nav mierā tā sabiedrības dala, kas strādā un par kuras nodokļu iemaksām šie pabalstu saņēmēji var atļauties neko nedarīt vai strādāt nelegālā darbā un saņemt pašvaldības pabalstus. 

Uldis Augulis paskaidroja, ka Latvija ir iestājusies ES un atteikusies no piespiedu darba, ratificējot attiecīgu konvenciju. Piespiedu darbu aizliedz arī Satversmes 106.pants.  Kā līdzdarbības pasākumus GMI saņēmējiem var piedāvāt apmācību vai ārstēšanos no alkoholisma, sacīja ministrs un uzsvēra, ka viņš nevirzīs grozījumus likumā, lai Latvijā atļautu piespiedu darbu. LM pārstāvji arī uzsvēra, ka pašvaldībās ir nepieciešams profesionāls sociālais darbs, kas veicams sarunās ar pabalsta saņēmējiem, un ka šobrīd pirmām kārtām ir jārūpējas par to, lai cilvēki nenomirst badā. LM arī informēja, ka Tieslietu ministrija izstrādā likumprojektu par brīvprātīgo darbu, bet netiks atļauts brīvprātīgais darbs valsts un pašvaldību iestādēs un uzņēmumos. Brīvprātīgais darbs varētu tikt paredzēts masu pasākumos, piemēram, Dziesmu svētkos. 

LPS pauda nostāju, ka ministrijai tomēr, ir jāizstrādā grozījumi likumā „Par sociālo drošību” un jāpapildina tas ar normu par personas (ģimenes), kura vēlas saņemt GMI pabalstu, pienākumu iesaistīties līdzdarbības pasākumos, kas vērsti uz personas (ģimenes)  nodrošināšanu ar pārtiku, mājokļa sakārtošanu un uzturēšanu, bērnu audzināšanu un personas (ģimenes) dzīves kvalitātes uzlabošanu. Tie nebūs publiskie darbi, kas aizliegti, bet tie veicinās pašas personas (ģimenes) iesaistīšanos savu problēmu risināšanā, nevis dzīvošanā uz nodokļu maksātāju rēķina. Situācijā, kad arī pašvaldības bija spiestas samazināt darbinieku skaitu un atalgojumu, bet sociālo dienestu klientu skaits no dažiem desmitiem mēnesī ir izaudzis līdz 150 tūkstošiem mēnesī, kvalitatīvu sociālo darbu veikt ir ļoti grūti, bet profesionāls tas ir, tāpat kā līdz šim ir bijis.

Pašvaldību pārstāvji kā problēmu trūcīgā statusa noteikšanā minēja to, ka pašvaldību sociālajiem dienestiem kvalitatīvai darba veikšanai joprojām nav pieejamas visas nepieciešamās valsts institūciju datu bāzes, lai gan par šīs iespējas ārkārtīgo svarīgumu ir runāts jau vairākus gadus. LPS puse informēja, ka Igaunijas Sociālo lietu un veselības ministrija ir izstrādājusi un Igaunijā jau mēnesi darbojas programma STAR, kas efektīvi nodrošina datu iegūšanu un apmaiņu starp valsts un pašvaldību institūcijām un katra sociālā gadījuma vadību. LPS ierosināja iegūt pieredzi no kaimiņiem, lai beidzot arī mūsu valstī šī sistēma sāktu darboties. LM informēja, ka ministrija pati strādā pie šī jautājuma. 

Puses apsprieda pašvaldību sociālo dienestu juridisko statusu. Guntis Libeks pauda pašvaldību viedokli, ka pašvaldībām, atkarībā no to lieluma, darbinieku skaita, administrācijas struktūras ir jābūt tiesībām sociālo dienestu juridiski noformēt vai nu kā  iestādi, vai kā  pašvaldības administrācijas struktūrvienību. LM informēja, ka līdz 19.maijam LM ir reģistrēti 34 pašvaldību sociālie dienesti un 23 dienestiem dokumenti ir sagatavošanas stadijā. LM sacīja, ka likums pieļauj arī viena cilvēka iestādi un grāmatvedību var veikt pašvaldības centralizētā grāmatvedība. Kā problēmu LM uzsvēra to, ka daudziem pašvaldību sociālajiem darbiniekiem nav atbilstošas izglītības, viņi nesaprot, kas ir sociālais darbs. LM ir konstatējusi, ka pašvaldību sociālajos dienestos trūkst dokumenti, nepareizi aprēķina un izmaksā GMI pabalstus. Uldis Augulis uzsvēra, ka tajos pašvaldību sociālajos dienestos, kur sociālajiem darbiniekiem ir atbilstoša izglītība, ir arī profesionāls sociālais darbs. Uldis Augulis uzsvēra, ka LM reģistrēs pašvaldību sociālos dienestus tikai tad, ja tajos strādās kvalificēti darbinieki. LPS puse nenoliedza profesionālās izglītības lomu, taču uzsvēra, ka šim jautājumam nevar pieiet tik formāli, kā to pašlaik dara LM. Piemēram, profesionāla sociālā pedagoga statuss pašlaik netiek atzīts par pietiekamu sociālā darba veikšanai, lai gan pēc būtības jautājumos, kas skar bērnus un ģimenes, sociālie pedagogi strādā daudz veiksmīgāk nekā vienkārši sociālie darbinieki. LPS pauda viedokli, ka šis jautājums nav atrisināts, bet tas ir jārisina abu pušu sadarbībā.

LPS atgādināja LM par nepieciešamību sakārtot normatīvos aktus sakarā ar uzturlīdzekļu jautājumu gadījumos, kad persona saņem pašvaldības apmaksātus sociālos pakalpojumus. LPS prasīja LM pārskatīt atlīdzības apmēru aizbildņiem, jo tas ir mazāks par atlīdzību audžuvecākiem un viesģimenei, neskatoties uz to, ka funkcijas, ko tie pilda, ir vienādas.

LM informēja par izmaiņām Invaliditātes likumā. Pašvaldību sociālajiem dienestiem ir pienākums izstrādāt individuālos rehabilitācijas plānus un sekot to izpildei.

LM informēja arī par iespējām tikt pie ES naudas aktivitātēs par institūcijām alternatīvu sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumu ieviešanu. Pieteikties var reģistrētie sociālo pakalpojumu un sociālās rehabilitācijas pakalpojumu sniedzēji. Plašāka informācija: www.nva.gov.lv 

LM informēja arī par aktīvo nodarbinātības pasākumu veikšanu. Pēc 17.maija datiem Latvijā ir 186 824 reģistrētie bezdarbnieki, kas ir 16,5% no iedzīvotājiem darbspējīgā vecumā. Turpretī NVA reģistrētās vakances ir tikai 2425. 100 latu stipendijas programmā maijā ir iesaistīti 13 745 bezdarbnieki un 52 853 gaida rindā. LM informēja, ka valsts darba inspekcija 2010.gadā apsekos 250 darba prakses vietas. Savukārt vasaras nodarbinātību skolēniem NVA šovasar neorganizēs. 

Puses izskatīja arī šādu jautājumus: par valsts turpmāko sociālo politiku krīzes apstākļos un Labklājības ministrijas lomu dažādu iedzīvotāju ienākumu līmeņu noteikšanā atvieglojumu un palīdzības saņemšanai publiskajā sektorā; par sociālo pakalpojumu pieejamības un kvalitātes problēmām krīzes apstākļos; par termina „ģimene” atšķirīgo interpretāciju dažādos normatīvajos aktos; par valsts atbalstu bērnu un ģimeņu stāvokļa uzlabošanai krīzes situācijā un par LM, citu ministriju, pašvaldību un nevaldības sektora darbības koordināciju palīdzības sniegšanā iedzīvotājiem krīzes apstākļos.
Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 25.maijā, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS un Izglītības un zinātnes ministrijas sarunas. Sarunu grupu LPS lūdz pulcēties pulksten 9.15, lai saskaņotu viedokļus. Sarunās paredzēts apspriest šādas tēmas:
1. LPS un IZM sarunu tēmu un laika grafika 2010.gadam apstiprināšana.

2. Par izglītības satura pilnveidi bērniem vecumā no 5 līdz 11 gadiem. Par vidējās izglītības sistēmas reformu.

3. Par interešu izglītības prioritātēm un finansējumu, tajā skaitā par gatavošanos X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem.

4. Par pašvaldību iespējām noteikt braukšanas maksas atvieglojumus studējošajiem pašvaldības teritorijā, ja pašvaldības pilnīgi sedz attiecīgos transporta izdevumus. 

Otrdien, 25.maijā, pulksten 11 Rīgas pilsētas Austrumu izpilddirekcijas konferenču zālē (Daugavpils ielā 31, Rīgā) notiks seminārs „Nekustamā īpašuma nodokļa objekta kadastrālās vērtības un nekustamā īpašuma nodokļa aprēķins atbilstoši grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”. 
Semināra mērķis ir sniegt informāciju par valsts atbalstu nekustamā īpašuma nodokļa aprēķināšanā un par NĪN aprēķināšanas iespējām divās programmatūrās – PVIS un ZZ Dats. Seminārā aicināti piedalīties pašvaldību vadītāji un darbinieki, kas ikdienā strādā ar NĪN jautājumiem, kā arī citi interesenti.

Pieteikšanās semināram internetā – http://spreadsheets.google.com/viewform?formkey=dGdFeGdpa29iYTdfUjB5QVRRUV81RkE6MA 
Neskaidrību gadījumā lūdzam kontaktēties ar LPS sekretariātu: tālrunis – 67226536, e-pasts: lps@lps.lv . Semināra programmu skatiet pielikumā Nr.6.
Trešdien, 26.maijā, pulksten 11 Iekšlietu ministrijas telpās (Čiekurkalna 1.līnijā 1, 2.korpusā, 3.stāva sēžu zālē) notiks LPS un Iekšlietu ministrijas sarunas. Sarunu darba kārtība:
1. Par valsts institūciju un pašvaldību sadarbību un rīcību meža ugunsgrēku gadījumā.

2. Par iespējām sniegt palīdzību Iekšlietu ministrijas padotībā esošajām iestādēm. 

Ceturtdien, 27.maijā, pulksten 10 Ekonomikas ministrijas 406.telpā (Rīgā, Brīvības ielā 55) notiks LPS un Ekonomikas ministrijas sarunu 1.diena. Lūgums ierasties Ekonomikas ministrijā (406.telpā) plkst. 900, lai saskaņotu viedokļus. Otrā sarunu diena būs 16.jūnijā un tajā tiks izskatīti mājokļu politikas jautājumi. 27.maija sarunās tiks izskatītas šādas tēmas :

1. Tūrisma politikas jautājumi:

1.1. Latvijas tūrisma mārketinga stratēģija 2010.-2015.gadam (Tūrisma attīstības valsts aģentūras prezentācija),

1.2. Jaunā Latvijas tūrisma tēla izmantošana, izstrādājot un īstenojot reģionu (pašvaldību) atpazīstamības veicināšanas aktivitātes, 

1.3. plānotās tūrisma veicināšanas un atpazīstamības veicināšanas aktivitātes.

2. Iekšējā tirgus jautājumi:

2.1. likums „Par saimnieciskās darbības reglamentēšanu pakalpojumu jomā” un pakalpojumu direktīvas ieviešana, 

2.2. tirdzniecības organizēšanas kārtība ar pašvaldību saskaņojamos tirdzniecības veidos.

3. Būvniecības politikas jautājumi:

3.1. Būvniecības likums, 

3.2. valsts un pašvaldību institūciju sadarbība kontroles nodrošināšanai būvniecībā, 

3.3. būvju inventarizācija.

Piektdien, 28.maijā, pulksten 14 LPS 4.stāva zālē notiks LPS un Starptautiskā Valūtas fonda sarunas.
Piektdien, 4.jūnijā, pulksten 11 Gulbenes novada Rankas pagasta „Lācītēs” sāksies pašvaldību izpilddirektoru izbraukuma sanāksme. Līdz 28.maijam lūdzam izpilddirektorus pieteikt dalību Gunai Švikai: mob. tālr. 29495606, e-pasts: guna@gulbene.lv. Darba kārtību un praktisko informāciju skatiet pielikumā Nr.7.
LPS nesaskaņo

· RAPLM sagatavoto pamatnostādņu projektu „Piekrastes telpiskās attīstības pamatnostādnes 2011.-2017.gadam” (VSS-502) (Pielikums Nr.3);
· IZM sagatavoto informatīvā ziņojuma projektu „Par profesionālās izglītības programmu finansēšanas kārtību” (VSS-506) (Pielikums Nr.5);
· TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par kadastrālo vērtību bāzi 2011. gadam” (VSS-503) (Pielikums Nr.10);
· FM sagatavoto ziņojumu turpmākai rīcībai „Par Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta plānošanas perioda no 2009. līdz 2014.gadam prioritātēm (VSS-548) (Pielikums Nr.11).     
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-616. Par līdzfinansējuma piešķiršanu Madonas novada pašvaldībai  

VSS-626. Valsts kases tiešsaistes datu apmaiņas sistēmas koncepcija  

VSS-602. Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Amatas novada pašvaldības īpašumā  

VSS-604. Grozījums likumā „Par nodokļiem un nodevām”  

VSS-631. Ministru kabineta balvas piešķiršanas kārtība  

VSS-632. Ministru kabineta Atzinības raksta piešķiršanas kārtība 
VSS-625. Grozījums Ministru kabineta 2007.gada 9.oktobra noteikumos Nr.686 „Noteikumi par īpaši aizsargājamās dabas teritorijas dabas aizsardzības plāna saturu un izstrādes kārtību”  
VSS-624. Par valsts nekustamo īpašumu nodošanu pašvaldību īpašumā  
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē

4.maijā publicēts LIFE+ programmas projektu uzsaukums: 
http://ec.europa.eu/environment/life/funding/lifeplus.htm
Kopējais līdzfinansējuma apjoms ir 243 miljoni eiro. Projektiem noteiktas trīs tēmas: 

· Daba un bioloģiskā daudzveidība;

· Vides politika un pārvaldība; 

· Informācija un komunikācija. 

Projektu pieteikumi jāiesniedz nacionālajos kontaktpunktos līdz 1.septembrim. Tālāk nacinālās iestādes sūta pieteikumus uz Eiropas Komisiju līdz 4.oktobrim. EK pārbaudīs projektus saskaņā ar LIFE+ projektu kritērijiem. Atlasīto projektu saraksts tiks publicēts 2011.gada jūlijā, augustā, projektiem būs jāsākas 2011.gada septembrī.

Katrā valstī notiek informatīvie semināri. Latvijā seminārs notiks 1.jūnijā Vides ministrijā, kontaktpersona Elīna Bērziņa, e-pasts: 
lifeplusworkshops.latvia@videsattistiba.lv 
Eiropas Komisijas Uzņēmējdarbības un rūpniecības ģenerāldirektorāts ir izsludinājis pieteikšanos programmā «Erasmus jaunajiem uzņēmējiem» ar mērķi palīdzēt jauniem uzņēmējiem gūt pieredzi uzņēmumā kādā citā ES dalībvalstī. Pieteikumi jāiesniedz līdz 2010.gada 28.jūnijam. Uzaicinājumu pieteikties un pieteikuma formu skatiet šeit :  
http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemlongdetail.cfm?item_id=4258
 

4.jūnijā plānota ES Reģionu komitejas Baltijas valstu delegāciju 3. sanāksme Lietuvā, Druskininkai. Plānots apspriest katras delegācijas prioritātes darbam ES Reģionu komitejā, sadarbības iespējas kopēju interešu aizstāvībā un aktuālos jautājumus pašvaldību darbības jomās trīs Baltijas valstīs. 

 

Atgādinājums! Projektu iesniegšanas termiņš Viedās enerģijas programmas (Intelligent Energy) 2010 uzsaukumā – 24.jūnijs! 
Papildu info: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
Evita Gržibovska,
LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja,
evita@lps.lv
Projekti, finansējums, dažādi
14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  

Enerģijas  nozares  finansējums

Pašvaldību izpilddirektoru un komersantu ievērībai

Ar noteikumu projekta „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās” nolikums” informatīvā semināra prezentācijām varat iepazīties Vides ministrijas mājas lapā, skatiet šeit: 

http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/seg_raz/?doc=10220.

Sekojiet  konkursiem Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta L(KPFI) jomā. Piemēram: Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātais konkurss „Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem” ( >2,1 milj. Ls,   75 % atbalsta finansējums, daudzveidīgas iespējas, precīzi noteikumi). Skatiet: www.vidm.gov.lv  
Rīgas plānošanas reģiona ES Struktūrfondu informācijas centra jaunumus skatiet šeit: www.rpr.gov.lv/esfondi
Pielikumi
Nr.1 – „Latvijas Vēstnesī” publicētie, ar pašvaldībām saistītie likumi un MK noteikumi;
Nr.2 – LPS 21.kongresa darba kārtība;
Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par RAPLM sagatavoto pamatnostādņu projektu „Piekrastes telpiskās attīstības pamatnostādnes 2011.-2017.gadam” (VSS-502);

Nr.4 – LPS vēstule Ministru prezidentam par pašvaldību ielu un ceļu finansējumu;
Nr.5 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par IZM sagatavoto informatīvā ziņojuma projektu „Par profesionālās izglītības programmu finansēšanas kārtību” (VSS-506) 

Nr.6 – darba kārtība semināram par nekustamā īpašuma nodokli;

Nr.7 – pašvaldību izpilddirektoru 4.jūnija izbraukuma sēdes darba kārtība;

Nr.8 – Ministru prezidenta vēstule LPS 21.kongresa delegātiem;

Nr.9 – grafiks informatīvajām sanāksmēm par programmu „Skolas auglis”;
Nr.10 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par TM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par kadastrālo vērtību bāzi 2011. gadam” (VSS-503);
Nr.11 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par FM sagatavoto ziņojumu turpmākai rīcībai „Par Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta plānošanas perioda no 2009. līdz 2014.gadam prioritātēm (VSS-548).     
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, 29356019, dace.zvirbule@lps.lv 
     Nr.20.
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