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Šonedēļ 

Pirmdien, 7.jūnijā, notika Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) ietvaros strādājošās Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības (LPPA) pašvaldību vadītāju tikšanās ar reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministri Dagniju Staķi jautājumā par Baltijas jūras piekrastes joslas/pludmales pārvaldību. Tikšanās dalībnieki atbalstīja ministres iniciatīvu sasaukt augsta līmeņa politisko sanāksmi par piekrastes joslas iespējamu pārņemšanu pašvaldību īpašumā un apsaimniekošanā. Pašvaldību pārstāvji uzsvēra, ka pašvaldības atbilstoši savām iespējām piekrasti ir apsaimniekojušas, taču tā ir ne tikai jāapsaimnieko, bet arī jāattīsta.

Piekrastes josla/pludmale pēc Civillikuma pieder pie publiskajiem ūdeņiem un piekrīt valstij. Valsts piekrastes joslu/pludmali neapsaimnieko un piekrastes pašvaldības jau vairākus gadus ir meklējušas par piekrasti atbildīgo valsts institūciju. Lai virzītu jautājumu un pēc iespējas ātrāk būtu skaidri noteikti atbildīgie par pludmales pārvaldi un apsaimniekošanu, piekrastes pašvaldību vadītāji 2010.gada 9.aprīlī Užavā pieņēma „Deklarāciju par piekrastes joslas/pludmales juridisko statusu un apsaimniekošanu”, prasot izskatīt Saeimā iesniegtos grozījumus „Nekustamā īpašuma valsts kadastra likumā” un likumā „Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās”.

Attiecīga rīcība līdz šim nav sekojusi, un pašlaik visas 16 piekrastes pašvaldības precizē savu viedokli. Vairākas pašvaldības ir ar mieru pārņemt bezsaimnieka pludmali savā īpašumā un apsaimniekošanā visā tās garumā, šādu domes lēmumu jau ir pieņēmusi Carnikavas novada dome, Dundagas novada dome, Engures novada dome, Jūrmalas pilsētas dome, Pāvilostas novada dome, Rīgas dome, Saulkrastu pilsētas dome un Ventspils novada dome. No tām Saulkrastu, Pāvilostas un Ventspils novadu domes ir gatavas piekrastes joslu pārņemt tikai ar nosacījumu, ka valsts piešķir finansējumu pārņemtā īpašuma apsaimniekošanai. 

Lēmumprojektus par piekrastes pārņemšanu pašvaldības īpašumā vēl plāno izskatīt Grobiņas novada dome, Liepājas pilsētas dome un Ventspils pilsētas dome. 

Salacgrīvas novada dome ir pieņēmusi lēmumu pārņemt savā īpašumā to piekrastes joslas daļu, kas nepiekritīs ministriju pārvaldībai. Rojas novada dome ir pieņēmusi lēmumu pēc piekrastes joslas sakārtošanas un ierakstīšanas zemesgrāmatā uz valsts vārda pārņemt savā īpašumā piekrastes joslu ciemu robežās, kā arī publiskās pludmales, kas robežojas ar Rojas novada pašvaldības īpašumiem. 

Limbažu, Nīcas un Rucavas novadu domes ir pret piekrastes joslas pārņemšanu pašvaldības īpašumā un ir pieņēmušas lēmumus piekrist pludmales apsaimniekošanai tad, ja tiks piešķirts valsts finansējums.

Otrdien, 8.jūnijā, LPS Saeimas Budžeta un finanšu (nodokļu) komisijai nosūtīja vēstuli sakarā ar komisijā iesniegtajiem priekšlikumiem likumprojekta „Grozījumi likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”” otrajam lasījumam. LPS lūdz nevirzīt tālāk nepārdomātus priekšlikumus. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.3.

Otrdien, 8.jūnijā, notika LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde, kurā apsprieda ģimenes valsts pabalsta sistēmas iespējamo reformu un sabiedriskās drošības piespiedu līdzekļu koncepcijas projektu. Apsprieda arī tēmas LPS gadskārtējām sarunām ar Veselības ministriju.
Komiteja nolēma Veselības ministrijas piedāvāto ģimenes valsts pabalsta reformas projektu ierosināt izskatīt LPS valdes sēdē. Pēc komitejas sēdes LPS nosūtīja Veselības ministrijai vēstuli, kurā lūdz ministriju iesniegt LPS:

· finanšu ekonomisko pamatojumu katram piedāvātajam risinājuma variantam;

· pierādījumos balstītu vērtējumu, kā šie varianti ietekmēs demogrāfisko situāciju valstī;

· analīzi par sociālo transfertu daļas dinamiku mājsaimniecību budžetos un par to, cik pamatoti un attaisnojami ir ar valsts sociālo politiku palielināt sabiedrības grupas, kas jau otrajā un trešajā paaudzē dzīvo no pabalstiem, nevis no darba. 

Otrdien, 8.jūnijā, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde, kurā apsprieda reģionālās attīstības uzraudzības sistēmas reorganizāciju un pašvaldību attīstības indeksa pārskatīšanas priekšlikumus, kā arī vienas pieturas aģentūras principa ieviešanu valsts un pašvaldību pakalpojumos. 


Valsts reģionālās attīstības aģentūras (VRAA) analītiķis Kristaps Prēdelis informēja par TAPIS (Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēma) sastāvdaļu RAIM (Reģionālās attīstības indikatoru modelis), kuru VRAA pašlaik veido kā ERAF projektu, kura izmaksas ir 80 tūkstoši latu. RAIM būs sociālekonomisko rādītāju datu krātuve internetā par katru pašvaldību. Jau ir apstiprināti 35 rādītāji, par kuriem tiks apkopoti dati vienā interneta vietnē. RAIM ir domāts kā reģionālās attīstības uzraudzības instruments. Dati RAIM tiks apkopoti no CSP, TAPIS PMLP, UR/Lursoft, Valsts kases, NVA, VSAA, struktūrfondu infosistēmas, LAD un Satiksmes ministrijas. RAIM ir paredzēts izveidot teritorijas profilu internetā par katru konkrēto pašvaldību, dodot vispārīgu informāciju par novadu vai republikas pilsētu un pašvaldības kontaktinformāciju, atsauces uz teritorijas plānošanas dokumentiem un fiksētās atskaites ar statistiku un galvenajiem attīstību raksturojošajiem rādītājiem.

LPS padomniece Gunta Lukstiņa norādīja, ka šāda sociālekonomisko datu apkopošana vienuviet no citiem avotiem pašlaik vairs nav svarīga, jo ir jārunā par attiecīgās vietas izdzīvošanas spēju un dzīves kvalitātes rādītājiem. Kristaps Prēdelis atbildēja, ka pašlaik tiek īstenota RAIM pirmā kārta, valsts ilgtspējīgas attīstības rādītāji varētu tikt ietverti nākamajā kārtā. Pašlaik notiek RAIM iepirkums, tā programmēšana varētu sākties rudenī. Viņš arī sacīja: „TAPIS būs un pašvaldībām tas būs jālieto”. Gunta Lukstiņa šo izteicienu raksturoja kā valsts diktātu uz leju. Sanāksmes dalībnieki secināja, ka neredz praktisko pielietojumu jaunveidojamajam RAIM. 
Jaunnedēļ un turpmāk
Pirmdien un otrdien, 14.-15.jūnijā, LPS uzņems Serbijas pašvaldību asociācijas pārstāvju delegāciju. Serbu kolēģi iepazīsies ar Latvijas Pašvaldību savienības pieredzi pašvaldību interešu pārstāvēšanā un koordinēšanā, ar budžeta veidošanas pamatprincipiem, ar LPS Tehnisko problēmu komitejas darbu, kā arī ar pašvaldību pieredzi plānošanas jautājumos. Puses apspriedīs iespējas veidot ciešāku sadarbību pakalpojumu un plānošanas jomās. Vizītes otrajā dienā Serbijas delegācijas pārstāvji dosies uz Jelgavas pilsētu un Jelgavas novadu. Serbu kolēģi tiksies ar Jelgavas pilsētas domes pārstāvjiem, ar „Jelgavas ūdeni”, „Jelgavas pilsētsaimnieku” un pēcpusdienā ar Jelgavas novada domi, kur iepazīsies ar reformas radītajiem izaicinājumiem pakalpojumu organizēšanā.

Pirmdien, 14.jūnijā, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis Latvijas Bankā piedalīsies ekspertu diskusijā par fiskālo politiku.

Otrdien, 15.jūnijā, pulksten 9 Veselības ministrijas 320.telpā (Brīvības ielā 72, Rīgā) notiks LPS valdes ārkārtas sēde!!! Darba kārtībā jautājums par situāciju veselības aprūpē slimnīcās un neatliekamajā medicīniskajā palīdzībā. Sēdē piedalīsies veselības ministrs Didzis Gavars. 
Otrdien, 15.jūnijā, pulksten 11 LPS 4.stāva zālē notiks LPS sarunas ar Izglītības un zinātnes ministriju. Sarunu grupas dalībniekus LPS lūdz pulcēties pulksten 10.15 viedokļu saskaņošanai. Sarunu tēmas:

1. Par kritērijiem un koeficientiem lauku skolām, sākumskolām un reģionālo pierobežas pašvaldību skolām (1.-4.kl.), aprēķinot naudu uz skolēnu skaitu.

2. Par profesionālās izglītības finansēšanu un par pašvaldību ieņēmumu bāzes palielināšanu.

3. Par finansējumu sporta skolām.

4. Par interešu izglītības finansējumu.

Otrdien, 15.jūnijā, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Finanšu un ekonomikas komitejas paplašinātā sēde. Sēdes darba kārtībā iekļauti Finanšu ministrijas aktualizēti jautājumi: 

1. Pašvaldību ilgtermiņa saistības. Informēs FM pārstāvis.

2. Finansiālās darbības uzraudzība pašvaldībās. Informēs FM pārstāvis.
3. Pašvaldību iesniegto dokumentu kvalitāte aizņēmumu saņemšanai. Informēs FM pārstāvis.
Trešdien, 16. jūnijā, plkst. 1300 Ekonomikas ministrijas 406.telpā (Rīgā, Brīvības ielā 55) notiks LPS un Ekonomikas ministrijas sarunas. Lūgums ierasties Ekonomikas ministrijā (406.telpā) plkst.1200, lai saskaņotu viedokļus. Lūdzam līdz 15. jūnijam iesniegt jūs interesējošos jautājumus par sarunu tēmām, nosūtot tās pa e-pastu: aino.salmins@lps.lv. Sarunās tiks izskatītas šādas tēmas:

1. Mājokļu politikas jautājumi:

1.1. Par 3.4.4.1. aktivitātes „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” īstenošanu; 

1.2. Par 3.4.4.2. aktivitātes „Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības pasākumi” īstenošanu; 

1.3. Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likuma un saistīto normatīvo aktu ieviešana un atsevišķu likuma normu izvērtēšana (par priekšlikumiem grozījumiem likumā).

2. Par likumprojektu Atjaunojamo energoresursu likums;

3. Par sabiedrisko pakalpojumu pieejamību un situāciju siltumapgādē, (PVN piemērošana, dabas gāzēs nodoklis, tiks prezentēti arī pašvaldību anketēšanas rezultāti par siltumapgādes parādiem ), šajā  jautājumā uzaicināti piedalīties Siltumuzņēmumu asociācijas un Latvijas namu pārvaldītāju un apsaimniekotāju asociācijas pārstāvji).
Trešdien un ceturtdien, 16. un 17.jūnijā, pulksten 11 Ungurmuižā, Raiskuma pagastā, Pārgaujas novadā, notiks Pašvaldību konsultāciju centra seminārs pašvaldību izpilddirektoriem. Pieteikties līdz 14.jūnijam: tālruņi 29420368 (Rutai) vai 29457537 (Sniedzei), fakss 67212241, e-pasts ruta@lps.lv vai sniedzes@lps.lv. Plašāku informāciju skatiet pielikumā Nr.11.   

Piektdien, 18.jūnijā, Jaunjelgavā notiks seminārs ar akciju sabiedrības „Latvijas Valsts meži” pārstāvjiem par mežu apsaimniekošanas plānu sabiedriskās apspriešanas  rezultātiem. Pieteikties līdz 15.jūnijam pa e-pastu sniedzes@lps.lv, tālrunis 29457537. Informācija par norises vietu šeit:  http://www.viss.lv/?p=295 
Semināra darba kārtība:

LVM meža apsaimniekošanas plānošanas pamatprincipi – iespējas un risinājumi.

Meža apsaimniekošanas sabiedriskā apspriešana

10:30 – 11:00 Pulcēšanās,  Zaķi, Birzgales pagasts, Ķeguma novads, Latvija, (Jaunjelgavas tuvumā)

Uz Ķeguma–Jaunjelgavas ceļa būs novietota norāde „ seminārs” 

11:00  Ievada prezentācija:

· meža apsaimniekošanas plānošanas pamatprincipi – iespējas un risinājumi;

· vienošanās ar pašvaldībām par ceļu izmantošanu meža apsaimniekošanas darbiem;
· meža apsaimniekošanas plānu sabiedriskā apspriešana.
Jautājumi un atbildes

12:30  Mežsaimniecisko darbu optimizācija plānošanas vienībās. Plānošanas vienību apskate dabā LVM Vidusdaugavas mežsaimniecības Jaunjelgavas mežu masīvā.

(braucam kopīgi ar LVM transportu)

14:30  Atgriešanās Zaķos. Nobeiguma diskusija.

Otrdien, 22. jūnijā, no plkst. 1000 līdz 1530 Veselības ministrijas 309.telpā (Rīgā, Brīvības ielā 72,) notiks LPS un Veselības ministrijas gadskārtējās sarunas. Sarunu tēmu bloki:
· Veselības aprūpes attīstības plāns;

· Neatliekamās medicīniskās palīdzības nodrošināšana;

· E-veselības aktualitātes;

· Sociālā drošības tīkla pasākumu nodrošināšana veselības aprūpes jomā;

· Kompensējamo medikamentu pieejamība un apjoms;

· Veselības veicināšanas pasākumu pieejamība reģionos un pašvaldību iesaistīšanās veselīga dzīvesveida nodrošināšanā iedzīvotājiem;

· Primārās veselības aprūpes pakalpojumu pieejamība, profilakses programmu realizācija.
LPS nesaskaņo

· Finanšu ministrijas sagatavoto koncepcijas projektu „Valsts kases tiešsaistes datu apmaiņas sistēmas koncepcija” (VSS-626) (Pielikums Nr.4)
· Finanšu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1651 „Noteikumi par valsts tiešās pārvaldes iestāžu amatpersonu un darbinieku darba samaksu, kvalifikācijas pakāpēm un to noteikšanas kārtību”” (VSS-637) (Pielikums Nr.5)
· Vides ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 2007.gada 9.oktobra noteikumos Nr.686 „Noteikumi par īpaši aizsargājamās dabas teritorijas dabas aizsardzības plāna saturu un izstrādes kārtību'' (VSS-625) (Pielikums Nr.6)
· Valsts kancelejas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Ministru kabineta Atzinības raksta piešķiršanas kārtība” (VSS-632) (Pielikums Nr.7)
· Tieslietu ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1602 „Noteikumi par nekustamā īpašuma objekta apgrūtinājuma klasifikāciju” (VSS-560) (Pielikums Nr.8)
· Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par būvinspektoriem” (VSS-570) (Pielikums Nr.9)
· RAPLM sagatavoto informatīvo ziņojumu „Par valsts informācijas sistēmām un to attīstības iespējām” (VSS-557) (Pielikums Nr.10)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-681. Kārtība, kādā uzskaita valsts enerģijas galapatēriņa ietaupījumu un nodrošina energoefektivitātes monitoringa sistēmas darbību  

VSS-708. Grozījums Ministru kabineta 2010.gada 21.aprīļa rīkojumā Nr.225 ”Par valsts nekustamās mantas domājamo daļu Lielajā Dārza ielā 69, Daugavpilī, pārdošanu”  

VSS-706. Nacionālās drošības koncepcija 

VSS-690. Valsts izglītības informācijas sistēmas saturs, uzturēšanas un aktualizācijas kārtība 

VSS-703. Par valstij piekrītošā nekustamā īpašuma Cēsu ielā 20/22, Daugavpilī, nodošanu Daugavpils pilsētas pašvaldības īpašumā  

VSS-704. Par valsts nekustamo īpašumu nodošanu Aizputes novada pašvaldības īpašumā  

VSS-700. Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 20.novembra noteikumos Nr.951 “Kārtība, kādā sociālo pakalpojumu sniedzējs tiek reģistrēts sociālo pakalpojumu sniedzēju reģistrā un izslēgts no tā”  

VSS-684. Grozījumi Ģeotelpiskās informācijas likumā 

VSS-685. Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 15.decembra instrukcijā Nr.19 "Tiesību akta projekta sākotnējās ietekmes izvērtēšanas kārtība"  

VSS-686. Noteikumi par pirmās palīdzības sniegšanas apmācības sistēmu, pirmās palīdzības sniegšanas apmācības programmu saturu un apmācības nodrošināšanas kārtību  

VSS-699. Klaiņojošu suņu un kaķu izķeršanas kārtība  
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē

Šonedēļ Briselē norisinājās ES Reģionu komitejas (RK) 85. plenārsēde. Centrālais jautājums – Kopējās lauksaimniecības politikas (KLP) nākotne 
Plenārsēdē uzstājās par lauksaimniecību un lauku attīstības jautājumiem atbildīgais komisārs Dacian Cioloş kungs un par iekšējo tirgu un pakalpojumiem atbildīgais komisārs Barnier kungs. Tika pieņemti 10 atzinumi, tostarp par KLP nākotni, par zaļo grāmatu “Uzņēmējdarbības reģistru sadarbība”, atzinums “Pilsētvides atjaunošana un tās nozīme pilsētu attīstībā Eiropā” un “Pilsoņu iniciatīva”, kā arī „ES un starptautiskā bioloģiskās daudzveidības politika laikposmā pēc 2010.gada” un „Vietējo un reģionālo pašvaldību sadarbība bērna tiesību aizsardzībai Eiropas Savienībā” u.c. Ceturtdien, 10.jūnijā, pieņemtas divas rezolūcijas – par tematu “Vispārīgas pamatnostādnes ekonomikā un nodarbinātībā 2010.gadā” un par tematu “Vietējo un reģionālo pašvaldību ciešāka iesaistīšana stratēģijā “Eiropa 2020””. 

Rezolūcijai “Vietējo un reģionālo pašvaldību ciešāka iesaistīšana stratēģijā “Eiropa 2020”” Latvijas, Igaunijas un Lietuvas pašvaldību delegācijas kopā ar vairākiem Rumānijas un Ungārijas delegāciju pārstāvjiem iesniedza grozījumus, kuri tika ņemti vērā. Rezolūcija tiks iesniegta ES Padomei.

Grozījumi bija saistīti ar RK aprīlī pieņemto atzinumu par Kohēzijas politikas nākotni. Grozījumi pieprasīja, lai Kohēzijas politikā pieejamo resursu lielāko daļu turpinātu saņemt nabadzīgākās un problēmu noslogotākās ES dalībvalstis un reģioni, tādējādi palīdzot samazināt attīstības atšķirības, nodrošinot vienlīdzīgas iespējas reģioniem un sekmējot Eiropas solidaritāti. Grozījumi uzsvēra, ka Kohēzijas politika ar tās pēctecības pieeju un daudzlīmeņu pārvaldības sistēmu ir vienīgā ES politika, kas savieno stratēģijas „Eiropa 2010” mērķus ar vietējo un reģionālo pašvaldību jaunajiem uzdevumiem, tāpēc Kohēzijas politikai ir nepieciešams pietiekams finansējums. Ir svarīgi, lai Kohēzijas politika turpinātu īstenot tādus mērķus kā ilgtspējīga ekonomikas izaugsme, sociālā iekļaušana, nodarbinātība, klimata pārmaiņu novēršana, kvalitatīvi un efektīvi pakalpojumi.  
RK plenārsēdē piedalījās un minētos grozījumus iesniedza Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdis Andris Jaunsleinis, Rīgas vicemērs Ainārs Šlesers, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs, Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa, Liepājas pilsētas domes deputāts Guntars Krieviņš, Valmieras pilsētas domes priekšsēdētājs Inesis Boķis, Grobiņas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Neimanis. 

ES Reģionu komitejas Baltijas delegācijas vienojas par ciešu un regulāru sadarbību Baltijas valstu pašvaldību interešu lobēšanā

4.jūnijā Lietuvā, Druskininkos, tikās ES Reģionu komitejas Baltijas valstu delegācijas, lai pārrunātu aktuālos jautājumus ES dienas kārtībā – Kopējās lauksaimniecības politikas nākotne, transporta tīklu nākotne, nākamais ES fondu programmēšanas periods u.c. Delegāciju locekļi apmainījās ar pieredzi labklājības un sociālās aprūpes, lauku attīstības un izglītības jautājumos. Druskininku mērs un Lietuvas pašvaldību asociācijas prezidents dalījās pieredzē par Druskininku pilsētas attīstības jautājumiem, īpaši tūrisma veicināšanas jomā. 

Delegācijas vienojās cieši sadarboties, gan izstrādājot RK atzinumus un grozījumus atzinumiem, gan Eiropas Parlamenta deputātu lobēšanā.      

Sanāksmē piedalījās Ventspils pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Vītoliņš, Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa, Liepājas pilsētas domes deputāts Guntars Krieviņš, Valmieras pilsētas domes priekšsēdētājs Inesis Boķis, Grobiņas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Neimanis, Balvu novada domes priekšsēdētājs Jānis Trupovnieks, Jaunpils novada domes priekšsēdētāja Ligita Gintere, Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga, Jēkabpils pilsētas domes priekšsēdētājs Leonīds Salcevičs, Jēkabpils pilsētas domes priekšsēža padomniece ES lietās Irēna Pastare, Rīgas domes pārstāve ES Anna Kušpelo un LPS Pārstāvniecības vadītāja Briselē Evita Gržibovska.  

Nākamā sēde plānota 2011. gada pavasarī Latvijā, iespējams, Valmierā.   
LPS Briselē dalās decentralizācijas pieredzē un sniedz ieteikumus efektīvas sadarbības veicināšanai Eiropā

No 7. līdz 9.jūnijam Briselē norisinājās starptautisks forums „Efektīva sadarbība Eiropā – vietējo un reģionālo pašvaldību loma”, kuru rīkoja Nīderlandes – Krievijas sadarbības centrs. Forumā piedalījās vietējo un reģionālo pašvaldību eksperti un politiķi, akadēmiķi un jaunieši no ES valstīm u.c., t.sk. plaša pārstāvība no Krievijas, Sanktpēterburgas. Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdis Andris Jaunsleinis forumā dalījās Latvijas pieredzē par decentralizāciju un pašvaldību attīstības un sadarbības jautājumiem. Viņš minēja, ka vīzas būtu viens no jautājumiem, kuri jārisina ES, lai veicinātu sadarbību ar kaimiņiem, t.sk. Krieviju. LPS ģenerālsekretāre Mudīte Priede foruma dalībniekus iepazīstināja ar Latvijas pašvaldību starptautisko sadarbību, sniedzot veiksmīgas sadarbības piemērus ar Krieviju un uzsverot sadarbības lielo nozīmi Eiropas kopējā attīstībā.  

ES Reģionu komitejas dienas jautājums – sociālās iekļaušanas veicināšana ES!

8.jūnijā Briselē norisinājās forums „Pašvaldību atbildes nabadzības un sociālās izstumtības mazināšanai”. Forumā tika vērtēta „ES stratēģijas 2020” nozīme sociālo jautājumu risināšanā un „ietverošanas izaugsmes” veicināšanā. Dalībnieki dalījās pieredzē par to, kā padarīt sociālos pakalpojumus pieejamākus, kā sagatavot cilvēkus integrācijai darba tirgū, kā nodrošināt ietverošu pilsonību pilsētu un lauku teritorijās.  
Statistisks un salīdzinošs pētījums par nabadzību un sociālo izstumtību ES pieejams šajā mājas lapā: http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/product_details/publication?p_product_code=KS-EP-09-001 

Projekti, finansējums, dažādi
Izglītības un zinātnes ministrija (IZM) aicina pašvaldības, īstenojot ES struktūrfondu un citu starptautisku fondu projektus, pievērst uzmanību jaunatnes mērķa grupas problēmu risināšanai. Jaunatnes problēmu uzskaitījumu skatiet IZM vēstulē pielikumā Nr.2. Šajā vēstulē IZM informē, ka Jaunatnes politikas valsts programmas 2009.-2013.gadam 2. rīcības virzienā „Pašvaldību darba ar jaunatni īstenošanas atbalstīšana” ir noteikti uzdevumi, kas IZM jāīsteno sadarbībā ar pašvaldībām. 
Līdz 4.augustam Vides ministrija pieņems projektu pieteikumus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansētā atklātā konkursā "Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem", liecina paziņojums oficiālajā laikrakstā "Latvijas Vēstnesis". Projekta iesniedzējs var būt Latvijas pilsētas vai novada pašvaldība, izglītības iestāde, Latvijā reģistrēts mikro, mazais vai vidējais komersants vai zinātnisko institūciju reģistrā reģistrēta zinātniskā institūcija. Konkursa kopējais pieejamais finansējums ir 8 082 346 lati. Konkursā vienam projektu iesniedzējam pieejamais maksimālais finansējums ir 350 000 latu. Konkursā tiks atbalstītas jaunas un inovatīvas tehnoloģijas ar plašu ieviešanas potenciālu Latvijā. Par attiecināmām tiks uzskatītas izmaksas, kas saistītas ar tehnoloģiju, kurās izmanto atjaunojamos energoresursus, iegādi un uzstādīšanu, piemēram, saules un vēja elektrostacijas elektroenerģijas ražošanai, ogļu katlu aizvietošana ar šķeldas vai granulu katliem, saules kolektoru uzstādīšana ēkām siltā ūdens sagatavošanai un siltumsūkņu ierīkošana. Vadlīnijas varat atrast VIDM mājas lapā http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/tehn_pareja/?doc=10963 Sīkāka informācija: Raimonds Kašs, e-pasts: Raimonds.kass@vidm.gov.lv tālr. 67026538

 14.-18.jūnijā Baltex 6. konference notiks Baltijas jūras kūrortā Miedzyzdroje, Volinas salā, Polijā. Konferences tēma : «Changing water, energy and biogeochemical cycles in the Baltic Sea basin » Konferences mājas lapa :  http://www.baltex-research.eu/wolin2010/ .  

Pielikumos

· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām 
· Nr.2 – IZM vēstule pašvaldībām
· Nr.3 – LPS vēstule Saeimai par nekustamā īpašuma nodokli
· Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas sagatavoto koncepcijas projektu „Valsts kases tiešsaistes datu apmaiņas sistēmas koncepcija” (VSS-626) 
· Nr.5 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1651 „Noteikumi par valsts tiešās pārvaldes iestāžu amatpersonu un darbinieku darba samaksu, kvalifikācijas pakāpēm un to noteikšanas kārtību”” (VSS-637) 
· Nr.6 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Vides ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 2007.gada 9.oktobra noteikumos Nr.686 „Noteikumi par īpaši aizsargājamās dabas teritorijas dabas aizsardzības plāna saturu un izstrādes kārtību'' (VSS-625) 
· Nr.7 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Valsts kancelejas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Ministru kabineta Atzinības raksta piešķiršanas kārtība” (VSS-632) 
· Nr.8 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Tieslietu ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1602 „Noteikumi par nekustamā īpašuma objekta apgrūtinājuma klasifikāciju” (VSS-560) 
· Nr.9 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par būvinspektoriem” (VSS-570) 
· Nr.10 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par RAPLM sagatavoto informatīvo ziņojumu „Par valsts informācijas sistēmām un to attīstības iespējām” (VSS-557)
· Nr.11 – pašvaldību izpilddirektoru 16.-17.jūnija semināra darba kārtība
· Nr.12 – VZD vēstule par e-parakstu topogrāfiskās informācijas reģistrācijā
· Nr.13 – ZM uzaicinājums uz 15.jūnija semināru par dīzeļdegvielas tirdzniecību.

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.23.
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