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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Šonedēļ
Pirmdien, 5.jūlijā, Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) Ministru prezidentam, Ekonomikas, Finanšu, Labklājības un Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijai nosūtīja vēstuli, kurā pauž bažas, ka apkures cenas nākamajā sezonā var pieaugt par 47 procentiem. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.2.
Jaunnedēļ un turpmāk
Pirmdien, 12.jūlijā, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē LPS ģenerālsekretāre Mudīte Priede tiksies ar Turcijas pašvaldību vadītāju delegāciju.
20.augustā Ludzas novadā notiks pašvaldību izpilddirektoru sanāksme. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.6.
LPS nesaskaņo

· Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 8.decembra rīkojumā Nr.826 „Par Juglas sanatorijas internātpamatskolas reorganizāciju”” (VSS-764) (Pielikums Nr.3)
· Zemkopības ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā nosaka un apseko neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās zemes platību” (VSS-192) (Pielikums Nr.4)
Atsavināmā manta

Ceturtdien, 8.jūlijā, valsts sekretāru sanāksmē izskatīja Aizsardzības ministrijas informatīvo ziņojumu par citām valsts iestādēm un pašvaldībām piedāvāto kāpurķēžu transportieri. Informatīvo ziņojumu ar sīkāku informāciju par iespējām pieteikties uz šo transportieri skatiet pielikumā Nr.5. 
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-791. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 27.septembra noteikumos Nr.726 "Noteikumi par rīcību ar lietiskajiem pierādījumiem un arestēto mantu""  

VSS-798. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2000.gada 3.oktobra noteikumos Nr.347 "Noteikumi par prasībām pedagogiem nepieciešamajai izglītībai un profesionālajai kvalifikācijai""  

VSS-781. Koncepcijas projekts "Koncepcija par Padomju okupācijas upuru piemiņas memoriāla kompleksa īstenošanu Latviešu strēlnieku laukumā Rīgā"  

VSS-788. Rīkojuma projekts "Par valsts reģionālā autoceļa P128 "Sloka-Talsi" 12,4.km kompleksā ietilpstošās inženierbūves nodošanu Engures novada pašvaldības īpašumā"  

VSS-792. Likumprojekts "Grozījums Civillikumā"  

VSS-785. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Ludzas novada pašvaldības īpašumā"  

VSS-786. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 "Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība""  

VSS-784. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2002.gada 9.jūlija noteikumos Nr.294 "Kārtība, kādā piesakāmas A, B un C kategorijas piesārņojošas darbības un izsniedzamas atļaujas A un B kategorijas piesārņojošu darbību veikšanai"  

VSS-790. Noteikumu projekts "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Ūdens faunas un floras aizsardzība un attīstība"   

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē

4.-7.oktobrī Briselē notiks Eiropas reģionu un pilsētu atvērto durvju nedēļa, kuras pamattēma ir – Eiropa 2020: konkurētspēja, sadarbība un kohēzija visiem reģioniem.
Reģistrējieties jau jūlijā interesantākajiem no 130 semināriem: 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/reg_frame.cfm?nmenu=500
Programmas projektu skatiet šeit:
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/sources_programme.cfm?nmenu=13&sub=2&smenu=279
Ceļa un viesnīcas izdevumi jāsedz dalībniekiem pašiem.
Piesakieties Regio Stars 2011 SF projektu konkursam! 
2011.gada Regio Stars tēmas: 
1. Ekonomikas konkurētspēja, ekonomikas pārmaiņas, 

2. Videi draudzīga ekonomika (ilgtspējīgas enerģijas veicināšana pilsētās, zaļais transports u.tml.) 

3. Informācijas un komunikācijas tēma - komunikācijā par projektu izmantotais foto.

http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/interregional/ecochange/regiostars_11_en.cfm?nmenu=4
Šā gada konkursam pieteikšanās termiņš 16.jūlijs!  
Info par Regio Stars 2010
http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/interregional/ecochange/regiostars_en.cfm
 

Facebook reģioniem jeb Regio Network 2020!

Šo interneta sociālo tīklu oficiāli atklās rudenī, oktobra Reģionu Atvērto durvju dienu (Open Days) pasākumu laikā. Tās būs tādas kā virtuālas Open Days – mājas lapa ar visa veida info par reģionālo politiku – sava veida www.draugiem.lv vai Facebook reģioniem, kurā būs iespēja pieredzes apmaiņai, partneru meklēšanai, diskusijām par interesējošām tēmām, info publicēšanai par dažādiem ES projektu uzsaukumiem utt. Mājas lapā varēs  veidot reģionu profilus (sākotnēji tikai reģioniem, ne vietējām pašvaldībām). 

Publiskā apspriešanās par Eiropas Transporta tīklu (TEN-T) nākotni – līdz 15.septembrim!

http://ec.europa.eu/transport/infrastructure/tent_policy_review/tent_policy_review_en.htm 

Pamatdokuments:  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0212:FIN:LV:HTML 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
Projekti, finansējums, dažādi
Līdz 4.augustam Vides ministrija pieņems projektu pieteikumus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansētā atklātā konkursā "Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem", liecina paziņojums oficiālajā laikrakstā "Latvijas Vēstnesis". Projekta iesniedzējs var būt Latvijas pilsētas vai novada pašvaldība, izglītības iestāde, Latvijā reģistrēts mikro, mazais vai vidējais komersants vai zinātnisko institūciju reģistrā reģistrēta zinātniskā institūcija. Konkursa kopējais pieejamais finansējums ir 8 082 346 lati. Konkursā vienam projektu iesniedzējam pieejamais maksimālais finansējums ir 350 000 latu. Konkursā tiks atbalstītas jaunas un inovatīvas tehnoloģijas ar plašu ieviešanas potenciālu Latvijā. Par attiecināmām tiks uzskatītas izmaksas, kas saistītas ar tehnoloģiju, kurās izmanto atjaunojamos energoresursus, iegādi un uzstādīšanu, piemēram, saules un vēja elektrostacijas elektroenerģijas ražošanai, ogļu katlu aizvietošana ar šķeldas vai granulu katliem, saules kolektoru uzstādīšana ēkām siltā ūdens sagatavošanai un siltumsūkņu ierīkošana. Vadlīnijas varat atrast VIDM mājas lapā http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/tehn_pareja/?doc=10963 Sīkāka informācija: Raimonds Kašs, e-pasts: Raimonds.kass@vidm.gov.lv tālr. 67026538

Līdz 30.septembrim Baltijas Pilsētu savienība aicina Baltijas pašvaldības iesūtīt savus risinājumus klimata pārmaiņu mazināšanai. Labākie risinājumi tiks apbalvoti. Iesūtiet savus risinājumus šeit: www.solutions2011.fi/contest.
8.jūnijā valdība pieņēma MK noteikumus plānošanas un speciālistu piesaistes atbalstam: "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.5.3.2.aktivitāti "Plānošanas reģionu un vietējo pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana"" un "Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.5.3.1.aktivitāti „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”, katrai aktivitātei paredzot finansējumu 2 550 000 lati. Projektiem paredzēta ESF finansējuma intensitāte 100% no projekta kopējām izmaksām.

1.5.3.2.aktivitātes "Plānošanas reģionu un vietējo, pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana" finansējuma saņēmēji ir valsts institūcijas, plānošanas reģioni, pilsētu un novadu pašvaldības. Aktivitātes ietvaros viena vietējās pašvaldības teritorijas attīstības plānošanas dokumenta izstrādei attiecināmo izmaksu apjoms paredzēts līdz 25 000 latu.

1.5.3.1.aktivitātes „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”  ietvaros pašvaldībām būs iespējams paaugstināt administratīvo kapacitāti, piesaistot speciālistus.  Finansējuma saņēmēji ir plānošanas reģioni, pilsētu pašvaldības (izņemot Rīgu) un novadu pašvaldības. 

Aktivitāšu īstenošanu nodrošinās RAPLM kā atbildīgā institūcija un VRAA kā sadarbības iestāde. Ieskatieties www.vraa.gov.lv 
20.-21.semptembrī Minskā Telpiskās plānošanas iniciatīva VASAB rīko semināru par pilsētu un lauku partnerību Baltijas jūras reģionā. Piesakiet dalību pa e-pastu info@vasab.org Plašāka informācija www.vasab.org 
25.-26.oktobrī Rīgā izglītības un zinātnes ministrija rīkos Latvijas jaunatnes politikas forumu „Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Darba ar jaunatni īstenošanas izaicinājumi”. Plānots, ka forumā piedalīsies 300 dalībnieki no vairākām valstīm. Pašvaldību vadītāji tiek aicināti iepazīstināt foruma dalībniekus ar savas pašvaldības labo praksi jaunatnes jomā. Kontaktpersona – IZM Politikas koordinācijas departamenta Jaunatnes politikas nodaļas vadītājs Andris Grafs: 67047953, andris.grafs@izm.gov.lv 
Pielikumos

· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2 – LPS vēstule par apkuri
· Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 8.decembra rīkojumā Nr.826 „Par Juglas sanatorijas internātpamatskolas reorganizāciju”” (VSS-764) 
· Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Zemkopības ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā nosaka un apseko neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās zemes platību” (VSS-192)
· Nr.5 – Aizsardzības ministrijas informatīvais ziņojums par atsavināmo mantu
· Nr.6 – pašvaldību izpilddirektoru 20.augusta sanāksmes darba kārtība
· Nr.7 – LU aicinājums studēt vides pārvaldību maģistratūrā – 27 budžeta vietas
· Nr.8 – aicinājums ziedot akcijai «No sirds uz sirdi»

· Nr.9 – EM atbilde uz LPS 21.kongresa rezolūcijām

· Nr.10 – FM ziņojums par atalgojuma un nodarbinātības izmaiņām valstī
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.26.
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