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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Šonedēļ

Izsakiet savu viedokli par iespējām nodrošināt apkuri nākamajā sezonā!

Saeimas Tautsaimniecības komisija atbalsta LPS priekšlikumus, valdība vēl domā
Trešdien, 14.jūlijā, Saeimas Tautsaimniecības komisijā un ceturtdien, 15.jūlijā, Ekonomikas ministrijā notika LPS rosinātās diskusijas par situāciju siltumapgādē. Diskusijas notika, atsaucoties uz LPS vēstuli Ministru prezidentam un vairākām ministrijām. Vēstulē LPS pauda bažas, ka nākamajā apkures sezonā maksa par apkuri pieaugs vidēji par 47%.  


Saeimas Tautsaimniecības komisija apsolīja rosināt atcelt dabas gāzes aplikšanu ar akcīzes nodokli un nepieļaut 21% PVN likmes ieviešanu siltuma tarifam pašreizējo 10% vietā. 
LPS aicina pašvaldības izteikt viedokli par LPS vēstulē „Par stāvokli siltumapgādē” minētajiem faktiem un informēt Saeimas Tautsaimniecības komisiju, kā arī Finanšu un Ekonomikas ministriju. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.16.
14.jūlijā Saeimas komisija, uzklausot LPS padomniekuu Pauļa Barona un Aino Salmiņa ziņojumus un Valmieras pilsētas domes priekšsēdētāja Ineša Boķa informāciju, kā arī Latvijas Siltumuzņēmumu asociācijas viedokli nolēma:
· atbalstīt LPS viedokli un sagatavot priekšlikumus grozījumiem likumā „Par akcīzes nodokli”, nosakot, ka akcīzes nodoklis dabas gāzei piemērojams tikai ar 2014.gadu, kā arī noteikt, ka dabas gāzes lietotājiem netiks piemēroti izņēmumi akcīzes nodokļa maksājumos; 

· pašreizējā likuma redakcija pieļauj izņēmumus lauksaimniecībā izmantojamās zemes segto platību (siltumnīcu ) siltumapgādei, koģenerācijai utt., tādējādi visu akcīzes nodokļa slogu uzliekot uz siltumpatērētājiem – iedzīvotājiem;
· komisija pieņēma lēmumu virzīt šo jautājumu uz Saeimu kā komisijas iniciatīvas jautājumu, lēmums pieņemts ar balsu vairākumu, atturoties „Vienotības” politiķiem un balsojot pret „Saskaņas centra” politiķiem;
· komisija konceptuāli atbalstīja LPS priekšlikumu nepiemērot PVN 21% apmērā siltumapgādei; 

· izskatot LPS vēstuli, Latvijas Republikas Ministru prezidents ir uzdevis izveidot darba grupu, kas atbilstoši katras ministrijas kompetencei sagatavos vispusīgu informatīvo ziņojumu par situāciju saistībā ar siltumapgādi, informatīvo ziņojumu paredzēts izskatīt šā gada 31. augusta MK sēdē, nosakot par atbildīgo ministriju Ekonomikas ministriju.
Plašākai informācijai, lūdzu, sazinieties ar LPS padomniekiem Aino Salmiņu (29166924, aino.salmins@lps.lv) un Pauli Baronu (29411216, paulis@lps.lv).   
Otrdien, 13.jūlijā, Ministru kabinets pieņēma LPS ierosinātos grozījumus MK 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.525 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem””. Atbalsta intensitāte visām pašvaldībām, kas nav saņēmušas atbalsta maksājumu apstiprinātajiem projektiem, turpmāk būs  90%. Šo atbalsta intensitāti piemēros arī jau apstiprinātiem projektu iesniegumiem, ja maksājuma pieprasījums ir iesniegts pēc normatīvā akta par atbalsta intensitātes izmaiņām spēkā stāšanās. Skatiet šeit: Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.525 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem""
Ministru kabineta noteikumi Nr.630
LPS un ZM ir vienojušās arī par iespēju turpināt projektu pieteikumu pieņemšanu LAD otrajā pusgadā tām pašvaldībām, kas nav pilnu summu izmantojušas. Projektus pieņems līdz gada beigām apstiprinātā kopējā finansējuma ietvaros. Lai iesniegtu kvalitatīvus projektus, aicinām konsultēties, uzdot jautājumus līdz projektu iesniegšanai Lauku atbalsta dienestā. Plašākai informācijai sazinieties ar LPS padomnieci lauku attīstības un pašvaldību izpilddirektoru jautājumos Sniedzi Sproģi, tālrunis 29457537, e-pasts sniedzes@lps.lv   
Ceturtdien, 15.jūlijā, reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministre Dagnija Staķe, turpinot risināt piekrastes pašvaldībām samilzušo piekrastes apsaimniekošanas problēmu, spraigās pārrunās, kurās piedalījās atbildīgi ministriju pārstāvji, precizēja turpmākā darba virzienu. Vides ministrijas, Zemkopības ministrijas un Finanšu ministrijas pārstāvji atzina, ka lietišķākais risinājums ir piekrastes joslu nodot īpašumā attiecīgām pašvaldībām. Lai to varētu izdarīt, nepieciešamas izmaiņas Civillikumā, citos likumos un Ministru kabineta noteikumos. Tomēr vēl nepieciešamas pārrunas ar Tieslietu ministriju, lai nepielaistu kādu neatbilstību normatīvajiem aktiem. Vienlaikus tika izteiktas bažas, ka pašvaldībām var rasties grūtības pilnvērtīgi apsaimniekot pludmali, jo tuvākajos gados šim nolūkam valsts budžetā līdzekļi nebūs paredzēti. Tātad tagad var cerēt, ka vairākus gadus iestigušais jautājums tiks virzīts uz atrisinājumu, kaut arī par sekmēm nav garantiju. 

Jaunnedēļ un turpmāk
Ceturtdien, 22.jūlijā, pulksten 11 RAPLM telpās, Lāčplēša ielā 25, sētas mājas otrajā stāvā, 207.telpā, notiks LPS un RAPLM sarunas.
No 26.jūlija līdz 1.augustam LPS uzņems Azerbaidžānas pilsētu un lauku pašvaldību asociāciju un pašvaldību vadītāju delegāciju mācību vizītē Latvijā. Vizītes laikā Azerbaidžānas kolēģi apmeklēs Liepāju, Ventspili, Ventspils novadu, Amatas novadu, Cēsis, Siguldu un Jūrmalu.
20.augustā Ludzas novadā notiks pašvaldību izpilddirektoru sanāksme. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.6.
Pilsētu un novadu svētki

· No 15. līdz 18.jūlijam notiek „Dzīres Kuldīgā” (programmu skatiet pielikumā Nr.2 un www.kuldiga.lv);

· 16.-18.jūlijā Jelgavā, Uzvaras parkā, notiek smilšu skulptūru festivāls „Summer signs” (Vasaras zīmes) (programma pielikumā Nr.9 un www.jelgava.lv); 
· No 19. līdz 25.jūlijam notiek Auces novada svētki un Gunāra Ordelovska XV starptautiskais pūtēju orķestru festivāls (programma pielikumā Nr.10 un www.auce.lv);
· 22.-25.jūlijā – Preiļu pilsētas svētki (programma pielikumā Nr.8 un www.preili.lv);
· No 23. līdz 25.jūlijam – Sabiles Vīna svētki (programma pielikumā Nr.3 un www.sabile.lv);

· 23.-24.jūlijā notiek Līvānu pilsētas svētki (programma pielikumā Nr.6 un www.livani.lv);

· 31.jūlijā Cēsīs notiek pilsētas svētki „Pikniks pilsētā - svētki ar garšu” (programma pielikumā Nr.5 un www.cesis.lv);
· 6.-8.augustā notiek Ventspils pilsētas svētki (programma pielikumā Nr.7 un www.ventspils720.lv).  
LPS nesaskaņo

· Finanšu ministrijas sagatavoto Fiskālās disciplīnas likumprojektu (Pielikums Nr.11)
· Veselības ministrijas sagatavoto MK rīkojuma projektu "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Ludzas novada pašvaldības īpašumā" (VSS-785) (Pielikums Nr.17)
· Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Speciālās izglītības iestāžu, vispārējās izglītības iestāžu speciālās izglītības klašu (grupu) un internātskolu finansēšanas kārtība” (VSS-763) (Pielikums Nr.18)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-812. Ministru kabineta noteikumi „Kārtība, kādā novērtē ārpus formālās izglītības sistēmas apgūto profesionālo kompetenci”  
VSS-813. Ministru kabineta rīkojums „Par valsts ģimnāzijas statusa piešķiršanu Āgenskalna ģimnāzijai”  

VSS-815. Ministru kabineta rīkojums „Par valsts ģimnāzijas statusa piešķiršanu Rīgas pilsētas 3.ģimnāzijai”   

VSS-830. Grozījums Ministru kabineta 2002.gada 29.aprīļa rīkojumā Nr.214 ”Par Stāmerienas muižas pils ēku kompleksa Gulbenes rajona Stāmerienas pagastā nodošanu Stāmerienas pagasta pašvaldības īpašumā”  

VSS-831. Grozījums Attīstības plānošanas sistēmas likumā  

VSS-842. Informatīvais ziņojums „Par Pasākumu plāna valsts iedzīvotāju interesēm atbilstošu pirmsskolas izglītības iestāžu tīkla attīstībai 2008.-2010.gadam izpildi”  

VSS-843. Par Ministru kabineta 2008.gada 26.augusta rīkojuma Nr. 520 „Par Pasākumu plānu valsts iedzīvotāju interesēm atbilstošu pirmsskolas izglītības iestāžu tīkla attīstībai 2008.-2010.gadam” atzīšanu par spēku zaudējušu 

VSS-820. Grozījumi Ministru kabineta 2004.gada 20.aprīļa noteikumos Nr.327 „Kārtība, kādā veicami pasažieru un kravas pašpārvadājumi”  

VSS-839. Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 17.februāra rīkojumā Nr.76 „Par darba grupas izveidi”  
VSS-804. Koncepcija par valsts informācijas sistēmas - testamentu reģistrs - izveidi   
VSS-808. Par grozījumu Ventspils reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2008.- 2013.gadam  

VSS-833. Par meža zemes transformāciju nekustamajā īpašumā „Valsts mežs Engure”, Engures pagasts, Engures novads 

VSS-840. Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 3.oktobra noteikumos Nr.1127 „Noteikumi par budžeta pieprasījumu izstrādāšanas un iesniegšanas pamatprincipiem”  
VSS-826. Grozījums Profesionālās izglītības likumā  

VSS-811. Ministru kabineta noteikumi „Kārtība, kādā valsts finansē pamatizglītības un vidējās izglītības programmas, kā arī pirmsskolas izglītības programmas bērniem no piecu gadu vecuma līdz pamatizglītības ieguves uzsākšanai, ko īsteno privātās izglītības iestādes”  

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
4.-7.oktobrī Briselē notiks Eiropas reģionu un pilsētu atvērto durvju nedēļa, kuras pamattēma ir – Eiropa 2020: konkurētspēja, sadarbība un kohēzija visiem reģioniem.
Reģistrējieties jau jūlijā interesantākajiem no 130 semināriem: 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/reg_frame.cfm?nmenu=500
Programmas projektu skatiet šeit:
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/sources_programme.cfm?nmenu=13&sub=2&smenu=279
Ceļa un viesnīcas izdevumi jāsedz dalībniekiem pašiem.
Eiropas mikrofinansēšanas instruments “Progress” piedāvā mikroaizdevumus cilvēkiem, kas vēlas izveidot vai attīstīt nelielu uzņēmumu! Sākotnējais budžets – 100 miljoni eiro, taču iecerēts, ka tas piesaistīs vēl 500 miljonus eiro kredīta, sadarbojoties ar starptautiskām finanšu iestādēm, piemēram, Eiropas Investīciju bankas (EIB) grupu. Tad astoņos gados varētu piešķirt 45 tūkstošus aizdevumu. Šis instruments gādās par to, lai cilvēkiem, kas zaudējuši darbu un atrodas salīdzinoši neizdevīgā situācijā, būtu vieglāk pieejami kredīti, ar kuru palīdzību sākt vai izvērst savu uzņēmējdarbību. 
Papildu informācija: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=lv&catId=836 un pielikumā Nr.15.
2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. 

Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 
Piesakieties Regio Stars 2011 SF projektu konkursam! 
2011.gada Regio Stars tēmas: 
1. Ekonomikas konkurētspēja, ekonomikas pārmaiņas, 

2. Videi draudzīga ekonomika (ilgtspējīgas enerģijas veicināšana pilsētās, zaļais transports u.tml.) 

3. Informācijas un komunikācijas tēma - komunikācijā par projektu izmantotais foto.

http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/interregional/ecochange/regiostars_11_en.cfm?nmenu=4
Šā gada konkursam pieteikšanās termiņš 16.jūlijs!  
Info par Regio Stars 2010
http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/interregional/ecochange/regiostars_en.cfm
 

Facebook reģioniem jeb Regio Network 2020!

Šo interneta sociālo tīklu oficiāli atklās rudenī, oktobra Reģionu Atvērto durvju dienu (Open Days) pasākumu laikā. Tās būs tādas kā virtuālas Open Days – mājas lapa ar visa veida info par reģionālo politiku – sava veida www.draugiem.lv vai Facebook reģioniem, kurā būs iespēja pieredzes apmaiņai, partneru meklēšanai, diskusijām par interesējošām tēmām, info publicēšanai par dažādiem ES projektu uzsaukumiem utt. Mājas lapā varēs  veidot reģionu profilus (sākotnēji tikai reģioniem, ne vietējām pašvaldībām). 

Publiskā apspriešanās par Eiropas Transporta tīklu (TEN-T) nākotni – līdz 15.septembrim!

http://ec.europa.eu/transport/infrastructure/tent_policy_review/tent_policy_review_en.htm 

Pamatdokuments:  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0212:FIN:LV:HTML 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
Projekti, finansējums, dažādi
Līdz 4.augustam Vides ministrija pieņems projektu pieteikumus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansētā atklātā konkursā "Tehnoloģiju pāreja no fosilajiem uz atjaunojamajiem energoresursiem", liecina paziņojums oficiālajā laikrakstā "Latvijas Vēstnesis". Projekta iesniedzējs var būt Latvijas pilsētas vai novada pašvaldība, izglītības iestāde, Latvijā reģistrēts mikro, mazais vai vidējais komersants vai zinātnisko institūciju reģistrā reģistrēta zinātniskā institūcija. Konkursa kopējais pieejamais finansējums ir 8 082 346 lati. Konkursā vienam projektu iesniedzējam pieejamais maksimālais finansējums ir 350 000 latu. Konkursā tiks atbalstītas jaunas un inovatīvas tehnoloģijas ar plašu ieviešanas potenciālu Latvijā. Par attiecināmām tiks uzskatītas izmaksas, kas saistītas ar tehnoloģiju, kurās izmanto atjaunojamos energoresursus, iegādi un uzstādīšanu, piemēram, saules un vēja elektrostacijas elektroenerģijas ražošanai, ogļu katlu aizvietošana ar šķeldas vai granulu katliem, saules kolektoru uzstādīšana ēkām siltā ūdens sagatavošanai un siltumsūkņu ierīkošana. Vadlīnijas varat atrast VIDM mājas lapā http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI/projekti/tehn_pareja/?doc=10963 Sīkāka informācija: Raimonds Kašs, e-pasts: Raimonds.kass@vidm.gov.lv tālr. 67026538

Līdz 30.septembrim Baltijas Pilsētu savienība aicina Baltijas pašvaldības iesūtīt savus risinājumus klimata pārmaiņu mazināšanai. Labākie risinājumi tiks apbalvoti. Iesūtiet savus risinājumus šeit: www.solutions2011.fi/contest.
8.jūnijā valdība pieņēma MK noteikumus plānošanas un speciālistu piesaistes atbalstam: "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.5.3.2.aktivitāti "Plānošanas reģionu un vietējo pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana"" un "Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.5.3.1.aktivitāti „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”, katrai aktivitātei paredzot finansējumu 2 550 000 lati. Projektiem paredzēta ESF finansējuma intensitāte 100% no projekta kopējām izmaksām.

1.5.3.2.aktivitātes "Plānošanas reģionu un vietējo, pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana" finansējuma saņēmēji ir valsts institūcijas, plānošanas reģioni, pilsētu un novadu pašvaldības. Aktivitātes ietvaros viena vietējās pašvaldības teritorijas attīstības plānošanas dokumenta izstrādei attiecināmo izmaksu apjoms paredzēts līdz 25 000 latu.

1.5.3.1.aktivitātes „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”  ietvaros pašvaldībām būs iespējams paaugstināt administratīvo kapacitāti, piesaistot speciālistus.  Finansējuma saņēmēji ir plānošanas reģioni, pilsētu pašvaldības (izņemot Rīgu) un novadu pašvaldības. 

Aktivitāšu īstenošanu nodrošinās RAPLM kā atbildīgā institūcija un VRAA kā sadarbības iestāde. Ieskatieties www.vraa.gov.lv 
13.septembrī Minhenē notiks vietējo pašvaldību diena, veltīta ūdens stratēģijām klimata maiņas apstākļos. Programmu skatiet pielikumā Nr.13, reģistrācijas veidlapu – pielikumā Nr.14.
20.-21.septembrī Minskā Telpiskās plānošanas iniciatīva VASAB rīko semināru par pilsētu un lauku partnerību Baltijas jūras reģionā. Piesakiet dalību pa e-pastu info@vasab.org Plašāka informācija www.vasab.org 
25.-26.oktobrī Rīgā izglītības un zinātnes ministrija rīkos Latvijas jaunatnes politikas forumu „Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Darba ar jaunatni īstenošanas izaicinājumi”. Plānots, ka forumā piedalīsies 300 dalībnieki no vairākām valstīm. Pašvaldību vadītāji tiek aicināti iepazīstināt foruma dalībniekus ar savas pašvaldības labo praksi jaunatnes jomā. Kontaktpersona – IZM Politikas koordinācijas departamenta Jaunatnes politikas nodaļas vadītājs Andris Grafs: 67047953, andris.grafs@izm.gov.lv 
Pielikumos

· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2-Nr.10 – pilsētu un novadu svētku programmas
· Nr.11 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas sagatavoto Fiskālās disciplīnas likumprojektu
· Nr.12 – Konkurences padomes vēstule par pašvaldību līgumiem par augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas datubāzēm
· Nr.13 – darba kārtība 13.septembra vietējo pašvaldību dienai Minhenē par ūdens stratēģijām klimata maiņas apstākļos
· Nr.14 – pieteikšanās veidlapa 13.septembra vietējo pašvaldību dienai Minhenē par ūdens stratēģijām klimata maiņas apstākļos
· Nr.15 – informācija par programmas „Progress” mikroaizdevumiem
· Nr.16 – LPS vēstule „Par stāvokli siltumapgādē”
· Nr.17 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Veselības ministrijas sagatavoto MK rīkojuma projektu "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Ludzas novada pašvaldības īpašumā" (VSS-785) 
· Nr.18 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto MK noteikumu projektu „Speciālās izglītības iestāžu, vispārējās izglītības iestāžu speciālās izglītības klašu (grupu) un internātskolu finansēšanas kārtība” (VSS-763)
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.27.
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