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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Šonedēļ
Otrdien, 3.augustā, notika LPS valdes sēde, kurā LPS valde uzklausīja Jūrmalas pilsētas domes priekšsēdētāja Romualda Ražuka ziņojumu par kritisko situāciju Jūrmalā, kad nesamērīgi augstais nekustamā īpašuma nodoklis par zemi un dzīvojamajām mājām nolemj deportācijai Jūrmalas pamatiedzīvotājus. LPS valde atbalstīja Jūrmalas pašvaldības sagatavoto prasību Valsts prezidentam, Saeimas priekšsēdētājam un deputātiem, Ministru prezidentam un finanšu ministram kardināli pārstrādāt nekustamā īpašuma nodokli regulējošos normatīvos aktus, lai NĪN maksājums būtu samērīgs ar vidējo mēnešalgu valstī un nepārsniegtu 5% no mājsaimniecības ienākumiem gadā. 
Par valsts ģimenes pabalsta reformu – Labklājības ministrijas valsts sekretāra vietnieks Ingus Alliks informēja, ka LM centīsies saglabāt pašreizējo kārtību (8 lati mēnesī katram bērnam).
Par E-pabalsta programmu – Latvijas Krājbankas pārstāvji piedāvāja pašvaldībām saņemt elektroniskās norēķinu kartes sociālo pabalstu saņēmējiem. Šādām kartēm īpašnieks būtu pašvaldība un katram pabalsta saņēmējam nebūtu nepieciešams savs bankas konts, pašvaldība naudu ieskaitītu bankā savā pabalstu kontā un banka pēc saraksta ieskaitītu pabalstu saņēmēju kartēs. Šī ir iespēja atslogot pašvaldību sociālo dienestu darbu, kā uzlikt aizliegumus ar šīm kartēm iegādāties alkoholu, cigaretes vai spēlēt azarta spēles. Banka pašvaldībai arī sniedz atskaites, kā tiek izlietota pabalstu kartēs ieskaitītā nauda. Šīs kartes jau izmanto Skrundas novada pašvaldība.
Par publisko ūdeņu iespējamu pārņemšanu pašvaldību īpašumā – Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības priekšsēdētājs Edmunds Pētersons informēja, ka Baltijas jūras un Rīgas jūras līča piekrastes pārņemšana pašvaldību īpašumā sekmīgi virzās un priekšu un vairākas pašvaldības ir izrādījušas interesi pārņemt savā īpašumā arī iekšējos publiskos ūdeņus, jo arī par tiem valsts nav sakārtojusi īpašumtiesību jautājumus un tas apgrūtina publisko ūdeņu apsaimniekošanu.  
Par Azerbaidžānas pašvaldību vadītāju delegācijas vizīti Latvijā – LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis pateicās visām pašvaldībām, kas uzņēma Azerbaidžānas pašvaldību vadītāju delegāciju un dalījās savā pieredzē.
Piektdien, 6.augustā notika LPS un Starptautiskā Valūtas fonda sarunas, kurās LPS aicināja SVF ieteikt Latvijas valdībai vienoties ar pašvaldībām par 2011.gada valsts budžetu, lai nodrošinātu sociālo stabilitāti. LPS arī aicināja dot pašvaldībām brīvību pašām pieņemt lēmumus, lai operatīvi risinātu jautājumus. LPS uzsvēra, ka izdevumu konsolidācija (samazināšana) uz pašvaldību rēķina praktiski ir neiespējama, jo pašvaldības jau tagad ar mokām nodrošina pamatpakalpojumus iedzīvotājiem. Prognozējamais apkures cenu kāpums par vairāk nekā 40% nesīs sev līdzi sociālo pabalstu pieprasījumu palielināšanos, tāpēc no pašvaldību budžetiem vairs nav ko samazināt, ja vien valdība nevēlas, lai arī Latvijā sāktos streiki un nemieri. LPS informēja SVF par savu prasību valdībai palielināt valsts budžeta daļu dzīvokļa pabalstu izmaksām no pašreizējiem 20% uz 80%. LPS pamatoja šo prasību ar to, ka gāzes cenas paaugstināšana, no 1.jūlija ieviestais akcīzes nodoklis gāzei un plāni paaugstināt PVN apkurei no pašreizējiem 10% uz 21% sadārdzinās apkures cenu par vairāk nekā 40%. LPS arī informēja SVF, ka joprojām ir spēkā daudzas normatīvo aktu prasības, kas uzdod pašvaldībām pildīt funkcijas, kurām valsts budžets nenodrošina finansējumu un par kuru neizpildi valsts iestādes pašvaldībām liek maksāt soda naudas, kā rī pašvaldību vadītāji tiek iesūdzēti tiesā. 

LPS pauž gandarījumu par SVF pozitīvo izpratni par situāciju pašvaldībās. 
Jaunnedēļ un turpmāk
8.-13.augustā LPS uzņems Čehijas pašvaldību izpilddirektoru asociācijas delegāciju pieredzes apmaiņas vizītē. Čehijas kolēģi apmeklēs Rīgas domi, Bauskas, Rundāles un Jelgavas novadus.
Ceturtdien un piektdien, 12.-13.augustā, Rēzeknes pilsētas un novada pašvaldībās notiks pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu seminārs, kurā ir laipni aicināti piedalīties arī pašvaldību vadītāji, jo tēmas lielā mērā skar arī priekšsēdētāju un izpilddirektoru darbu. Lūdzam pieteikt dalību Dacei Zvirbulei, tālrunis 29356019, e-pasts dace.zvirbule@lps.lv 
Seminārā par grozījumiem likumā „Par pašvaldībām” un citos normatīvajos aktos par pašvaldību mājas lapās obligāti publicējamo informāciju (pašvaldību saistošie noteikumi, paskaidrojuma raksti, algas utt.) stāstīs RAPLM Juridiskā departamenta Pašvaldību pārraudzības nodaļas vadītājs Aivars Mičuls, bet par e-pakalpojumu sadaļas attīstīšanu pašvaldību mājas lapās – RAPLM Elektroniskās pārvaldes departamenta Elektronisko pakalpojumu plānošanas nodaļas vadītājs Gatis Ozols un VRAA pārstāvji. 
Par mājas lapu domēnu reģistrāciju un gadījumiem, kad privātpersona reģistrē domēnus ar pašvaldības nosaukumu un cenšas tos pārdot pašvaldībām ir uzaicināti runāt www.nic.lv pārstāvji.
KNAB pārstāvji ir uzaicināti skaidrot, kas jāievēro pašvaldībām Saeimas priekšvēlēšanu kampaņas laikā? Kā strādāt pašvaldību vadītājiem, kas kandidē Saeimas vēlēšanās, lai neizmantotu administratīvos resursus? Kādi ierobežojumi Saeimas priekšvēlēšanu kampaņas laikā jāievēro pašvaldību avīzēm? 
Valmieras pilsētas pašvaldības Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja Inese Kazuša dalīsies pieredzē par iekšējās komunikācijas organizēšanu pašvaldību un intraneta izmantošanu.
Rēzeknes pilsētas un novada sabiedrisko attiecību speciālistes Diāna Zirniņa un Laura Ieviņa iepazīstinās ar savu darbu un savu pašvaldību interesantākajiem objektiem. 
Pilsētu un novadu svētki

· 6.-8.augustā notiek Ventspils pilsētas svētki (programma www.ventspils720.lv).  
LPS nesaskaņo

· Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Speciālās izglītības iestāžu, vispārējās izglītības iestāžu speciālās izglītības klašu (grupu) un internātskolu finansēšanas kārtība”. (Pielikums Nr.4)
· Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par izglītojamo uzņemšanu internātskolā, uzņemšanu un atskaitīšanu speciālajā izglītības iestādē un speciālajā pirmskolas izglītības grupā” (VSS-872) (Pielikums Nr.5)
· Tieslietu ministrijas sagatavoto koncepcijas projektu „Koncepcija par valsts informācijas sistēmas – testamentu reģistrs – izveidi” (VSS-804) (Pielikums Nr.6)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-942. Likumprojekts "Grozījums Aizsargjoslu likumā"  
VSS-943. Noteikumu projekts "Elektroapgādes būvju būvniecības kārtība"  

VSS-923. Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par valsts un pašvaldību kapitāla daļām un kapitālsabiedrībām""  

VSS-940. Plāna projekts "Par Krīžu komunikācijas pasākumu plānu"  

VSS-946. Likumprojekts "Grozījums Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā"  

VSS-947. Noteikumu projekts "Vietējo pašvaldību pirmpirkuma tiesību realizēšanas kārtība un termiņi"  
VSS-948. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma Matrožu ielā 9, Rīgā nodošanu Rīgas pilsētas pašvaldības īpašumā"  

VSS-936. Likumprojekts "Oficiālo publikāciju likums"  

VSS-949. Koncepcijas projekts "Koncepcija par depozīta sistēmas piemērošanu dzērienu iepakojumam"  

VSS-950. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 23.decembra noteikumos Nr.736 "Noteikumi par ūdens resursu lietošanas atļauju""  

VSS-951. Noteikumu projekts "Ģeoloģiskā un ģeomorfoloģiskā dabas pieminekļa "Kaltenes krasta veidojumi" individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi"  

VSS-952. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 2.jūnija noteikumos Nr.507 "Dabas aizsardzības pārvaldes nolikums""  

VSS-953. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2002.gada 20.augusta noteikumos Nr.379 "Kārtība, kādā novēršama, ierobežojama un kontrolējama gaisu piesārņojošo vielu emisija no stacionāriem piesārņojuma avotiem""  

VSS-933. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 26.maija noteikumos Nr.371 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Investīcijas zvejas ostās un zivju izkraušanas vietās""  

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
Eiropas Komisijas Nodarbinātības ģenerāldirektorāts ir izsludinājis konkursu Pieejamas Pilsētas balvai (The Access●City Award). Pieteikšanās termiņš ir 2010.gada 23.septembris. Balvas mērķis ir popularizēt Eiropas pilsētas*, kuras veic efektīvus un novatoriskus pasākumus, lai uzlabotu pieejamību cilvēkiem ar invaliditāti, parādīt veiksmīgākās iniciatīvas, kas ļauj personām ar invaliditāti piedalīties sabiedrības dzīvē. Otra balva tiks pasniegta pilsētu tīklam vai organizācijai, kas ir parādījusi izcilību, cīnoties par pilsētu pieejamību. Pilnīgāka informācija un pieteikuma veidlapa ir pieejama tīmekļa vietnē www.accesscityaward.eu  . 

4.-7.oktobrī Briselē notiks Eiropas reģionu un pilsētu atvērto durvju nedēļa, kuras pamattēma ir – Eiropa 2020: konkurētspēja, sadarbība un kohēzija visiem reģioniem.
Reģistrējieties jau jūlijā interesantākajiem no 130 semināriem: 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/reg_frame.cfm?nmenu=500
Programmas projektu skatiet šeit:
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/sources_programme.cfm?nmenu=13&sub=2&smenu=279
Ceļa un viesnīcas izdevumi jāsedz dalībniekiem pašiem.
Eiropas mikrofinansēšanas instruments “Progress” piedāvā mikroaizdevumus cilvēkiem, kas vēlas izveidot vai attīstīt nelielu uzņēmumu! Sākotnējais budžets – 100 miljoni eiro, taču iecerēts, ka tas piesaistīs vēl 500 miljonus eiro kredīta, sadarbojoties ar starptautiskām finanšu iestādēm, piemēram, Eiropas Investīciju bankas (EIB) grupu. Tad astoņos gados varētu piešķirt 45 tūkstošus aizdevumu. Šis instruments gādās par to, lai cilvēkiem, kas zaudējuši darbu un atrodas salīdzinoši neizdevīgā situācijā, būtu vieglāk pieejami kredīti, ar kuru palīdzību sākt vai izvērst savu uzņēmējdarbību. 
Papildu informācija: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=lv&catId=836 
2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 
 

Facebook reģioniem jeb Regio Network 2020!

Šo interneta sociālo tīklu oficiāli atklās rudenī, oktobra Reģionu Atvērto durvju dienu (Open Days) pasākumu laikā. Tās būs tādas kā virtuālas Open Days – mājas lapa ar visa veida info par reģionālo politiku – sava veida www.draugiem.lv vai Facebook reģioniem, kurā būs iespēja pieredzes apmaiņai, partneru meklēšanai, diskusijām par interesējošām tēmām, info publicēšanai par dažādiem ES projektu uzsaukumiem utt. Mājas lapā varēs  veidot reģionu profilus (sākotnēji tikai reģioniem, ne vietējām pašvaldībām). 

Publiskā apspriešanās par Eiropas Transporta tīklu (TEN-T) nākotni – līdz 15.septembrim!

http://ec.europa.eu/transport/infrastructure/tent_policy_review/tent_policy_review_en.htm 

Pamatdokuments:  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0212:FIN:LV:HTML 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
Projekti, finansējums, dažādi
Aicina studēt telpiskās attīstības plānošanu. Latvijas Unversitātes Ģeogrāfijas un Zemes zinātņu fakultāte jaunu zināšanu apguvei telpiskās attīstības plānošanā aicina jau praksē strādājošus plānotājus, gan arī jaunus interesentus - dažādu nozaru absolventus: ģeogrāfus, vides speciālistus, ainavu arhitektus, arhitektus, ekonomistus, eksakto zinātnes apguvušos un citus turpināt studijas telpiskās attīstības plānošanas profesionālajā maģistra studiju programmā. Plašāka informācija pielikumā Nr.3.

Līdz 30.septembrim Baltijas Pilsētu savienība aicina Baltijas pašvaldības iesūtīt savus risinājumus klimata pārmaiņu mazināšanai. Labākie risinājumi tiks apbalvoti. Iesūtiet savus risinājumus šeit: www.solutions2011.fi/contest.
8.jūnijā valdība pieņēma MK noteikumus plānošanas un speciālistu piesaistes atbalstam: "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.5.3.2.aktivitāti "Plānošanas reģionu un vietējo pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana"" un "Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.5.3.1.aktivitāti „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”, katrai aktivitātei paredzot finansējumu 2 550 000 lati. Projektiem paredzēta ESF finansējuma intensitāte 100% no projekta kopējām izmaksām.

1.5.3.2.aktivitātes "Plānošanas reģionu un vietējo, pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana" finansējuma saņēmēji ir valsts institūcijas, plānošanas reģioni, pilsētu un novadu pašvaldības. Aktivitātes ietvaros viena vietējās pašvaldības teritorijas attīstības plānošanas dokumenta izstrādei attiecināmo izmaksu apjoms paredzēts līdz 25 000 latu.

1.5.3.1.aktivitātes „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”  ietvaros pašvaldībām būs iespējams paaugstināt administratīvo kapacitāti, piesaistot speciālistus.  Finansējuma saņēmēji ir plānošanas reģioni, pilsētu pašvaldības (izņemot Rīgu) un novadu pašvaldības. 

Aktivitāšu īstenošanu nodrošinās RAPLM kā atbildīgā institūcija un VRAA kā sadarbības iestāde. Ieskatieties www.vraa.gov.lv 
20.-21.septembrī Minskā Telpiskās plānošanas iniciatīva VASAB rīko semināru par pilsētu un lauku partnerību Baltijas jūras reģionā. Piesakiet dalību pa e-pastu info@vasab.org Plašāka informācija www.vasab.org 
25.-26.oktobrī Rīgā izglītības un zinātnes ministrija rīkos Latvijas jaunatnes politikas forumu „Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Darba ar jaunatni īstenošanas izaicinājumi”. Plānots, ka forumā piedalīsies 300 dalībnieki no vairākām valstīm. Pašvaldību vadītāji tiek aicināti iepazīstināt foruma dalībniekus ar savas pašvaldības labo praksi jaunatnes jomā. Kontaktpersona – IZM Politikas koordinācijas departamenta Jaunatnes politikas nodaļas vadītājs Andris Grafs: 67047953, andris.grafs@izm.gov.lv 
Pielikumos

· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2– pašvaldību izpilddirektoru 20.augusta sanāksmes darba kārtība
· Nr.3 – LU aicinājums studēt telpiskās attīstības plānošanu
· Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Speciālās izglītības iestāžu, vispārējās izglītības iestāžu speciālās izglītības klašu (grupu) un internātskolu finansēšanas kārtība”
· Nr.5 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par izglītojamo uzņemšanu internātskolā, uzņemšanu un atskaitīšanu speciālajā izglītības iestādē un speciālajā pirmskolas izglītības grupā” (VSS-872) 
· Nr.6 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Tieslietu ministrijas sagatavoto koncepcijas projektu „Koncepcija par valsts informācijas sistēmas – testamentu reģistrs – izveidi” (VSS-804) 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.30.
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