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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Šonedēļ un iepriekš
Piektdien, 13.augustā, Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) Starptautiskā Valūtas fonda (SVF) pastāvīgajam pārstāvim D. Moore kungam ir nosūtījusi vēstuli, kurā iebilst pret SVF ieteikumiem vēl samazināt pašvaldību algu fondus un likvidēt autobusu maršrutus. LPS vēstuli skatiet pielikumā Nr.3.
No 16. līdz 22.augustam Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) uzņem Gruzijas pašvaldību un Gruzijas nacionālās pašvaldību asociācijas (NALAG) pārstāvjus mācību vizītē Latvijā. Vizītes laikā Gruzijas kolēģi iepazīstas ar Latvijas pašvaldībām un emigrācijas problēmām, cēloņiem, sekām un risinājumiem. Viesi interesējas par Latvijas pašvaldību īstenotajām aktivitātēm, lai veicinātu iedzīvotāju atgriešanos tajās. Latvijas pašvaldības Gruzijas kolēģus iepazīstina ar attīstības plānošanu un uzņēmējdarbības veicināšanas pasākumiem.

Gruzijas pašvaldību mācību vizīti Latvijā kopīgi rīko Latvijas Pašvaldību savienība un Gruzijas nacionālā pašvaldību asociācija. Šī vizīte ir viena no aktivitātēm EK un ANO Apvienotās migrācijas un attīstības iniciatīvas projektā „Veicinot sadarbību starp izceļotāju kopienām un vietējām pašvaldībām pašvaldību attīstībai”. Projekta mērķis ir veicināt pašvaldību sadarbību ar emigrējošajiem iedzīvotājiem, lai sekmētu pašvaldību sociālo un ekonomisko attīstību. 

LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis un LPS vecākais padomnieks Māris Pūķis gruzīnu kolēģus iepazīstināja ar Latvijas pašvaldību sistēmu un ar attīstības plānošanu Latvijas pašvaldībās, ar ES īstenoto migrācijas politiku un Latvijas pašvaldību risinājumiem emigrācijas problēmai. 
Gruzijas delegācija tikās ar biedrības „Cēsinieku klubs’ valdes priekšsēdētāju Rolandu Tjarvi, kurš pastāstīja par kluba pieredzi aizceļojušo iedzīvotāju uzrunāšanā un potenciālo migrantu iesaistīšanā Cēsu novada sabiedriskajās aktivitātēs, veicinot piederības sajūtu, patriotismu un atgriešanos dzimtajā vietā. 
Gruzijas kolēģi tikās ar RAPLM Pašvaldību attīstības departamenta direktoru Aivaru Draudiņu, kurš iepazīstināja ar RAPLM struktūru un atbildības jomām un analizēja pašvaldību ekonomiskās attīstības tendences.

Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldē (PMLP) gruzīnu delegācija tikās ar priekšnieka vietnieku Jāni Citkovski, kurš kopā ar kolēģiem Gruzijas pastāstīja par PMLP struktūru un atbildības jomām, par Latvijas valsts īstenoto migrācijas politiku un par migrācijas procesu, kā arī par informācijas apkopošanu par emigrējušajiem Latvijas iedzīvotājiem.

Trešdien, 18.augustā, Gruzijas delegācija apmeklēja Cēsu un Gulbenes novadu pašvaldības, ceturtdien, 19.augustā, – Jēkabpils pilsētas pašvaldību, bet piektdien, 20.augustā, – Rēzeknes pilsētas un Rēzeknes novada pašvaldības.
Otrdien, 17.augustā, notika LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde. Izskatot jautājumu par pašvaldību savstarpējiem norēķiniem, vairākums komitejas locekļu iebilda pret IZM sagatavotajiem MK noteikumu grozījumiem, kas uzdotu pašvaldībām maksāt savstarpējos norēķinus arī par profesionālās izglītības iestāžu audzēkņiem. Komitejas locekļi norādīja, ka pašvaldības ir atbildīgas tikai par vispārējo izglītību, ja IZM grib pašvaldībām nodot profesionālās izglītības iestādes, tad ir jādod līdzi arī attiecīgais valsts finansējums. Jelgavas novada Izglītības pārvaldes vadītāja stāstīja par motīviem, kāpēc Jelgavas novada pašvaldība ir nolēmusi pārņemt Zaļenieku arodskolu – lai neaizietu postā sakārtota bāze. Talsu novada pašvaldības pārstāve uzsvēra, ka Talsu novada dome piekrīt pārņemt Laidzes profesionālās izglītības vidusskolu tikai kopā ar valsts budžeta finansējumu. Komitejas locekļi iebilda pret IZM nekorekto rīcību, apstrādājot pašvaldības pa vienai un viltīgi cenšoties ieviest integrētās skolas terminu, iekļaujot arodskolas vispārējās izglītības skolās kā profesionālās izglītības programmas. Komitejas priekšsēdētāja Ligita Gintere aicināja turēties principa: ja valsts savu funkciju nodod pašvaldībai, tad ir līdzi jādod valsts budžeta finansējums. Komiteja vienojās, ka MK noteikumos varētu tikt iestrādāts kompromiss ieteikuma formā: ka pašvaldības var maksāt savstarpējos norēķinus par profesionālās izglītības iestāžu audzēkņiem, ja tās pašas savā starpā par to vienojas. Komiteja nolēma nesaskaņot IZM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 1999.gada 13.jūlija noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem”” (LPS nesaskaņojumu skatiet pielikumā Nr.8).
Par pārstāvi Latvijas Muzeju padomē komiteja izvirzīja Saldus novada domes deputātu, Izglītības, sociālā un kultūras departamenta direktoru Aivaru Kaņepu.
Par sarunām ar KM un IZM informēja komitejas priekšsēdētāja Ligita Gintere un LPS padomniece izglītības un kultūras jautājumos Olga Kokāne.
Piektdien, 20.augustā, Ludzā notiek pašvaldību izpilddirektoru sanāksme. 

Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 24.augustā, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiek LPS Finanšu un ekonomikas komitejas sēde. Sēdes darba kārtībā iekļauti šādi jautājumi:

1. Nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) aktualitātes:

· Ministru kabineta noteikumu projekts „Noteikumi par nekustamā īpašuma nodokļa prognozi un saskaņošanu ar pašvaldībām”.

Uzaicināts FM pārstāvis;

· Par NĪN pamatnostādņu projektā „Nodokļu un nodevu sistēmas attīstības pamatnostādnes 2011 – 2015”.

2. Par Finanšu ministrijas sagatavoto likumprojektu „Fiskālās disciplīnas likums”. 

Uzaicināts FM pārstāvis.
3. Par RAPLM sagatavoto ziņojumu „Informatīvais ziņojums „Par pašvaldību budžetu finanšu avotu palielināšanu un dažādošanu””. 

Uzaicināts RAPLM pārstāvis.

4. Par no IZM saņemtajiem dokumentiem:

· IZM sagatavotie grozījumi MK 13.07.1999. noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem” (grozījumi paredz pašvaldību savstarpējos norēķinus par profesionālās izglītības iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem);

· IZM vēstule par finansējumu profesionālās izglītības pedagogu algām (IZM jau šoruden vēlas samazināt finansējumu 62.resoram "Mērķdotācijas pašvaldībām", savukārt 15.resoram (IZM budžets – finansējums profesionālajām skolām) – palielināt.).

5. Pārskats par šovasar jau pieņemtajiem normatīvajiem aktiem vai sagatavotajiem normatīvo aktu projektiem saistībā ar Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumu:

· Ministru kabineta 22.12.2009. noteikumi Nr.1651 „Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku darba samaksu, kvalifikācijas pakāpēm un to noteikšanas kārtību”;

· Ministru kabineta 21.06.2010. noteikumi Nr.565 „Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku sociālajām garantijām”;

· Ministru kabineta 21.06.2010. noteikumi Nr.541 „Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības uzskaites sistēmu”;

· Ministru kabineta ieteikumu projekts „Ieteikumi par amatpersonu un darbinieku atlīdzības noteikšanas kritēriju un darba samaksas apmēru publiskošanu”;

· Likumprojekts „Grozījumi likumā „Par valsts un pašvaldību kapitāla daļām un kapitālsabiedrībām””.

Uzaicināta FM Sabiedriskajā sektorā nodarbināto atlīdzības politikas nodaļas vadītāja Inga Ošiņa. Iespēja uzdot jautājumus par atlīdzības tēmu. 
Papildu informācija sēdei publicēta LPS mājas lapā, sadaļā „Komitejas” – pie Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas (24.08.2010). 

Otrdien, 24.augustā pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiek LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde.  Plānotā darba kārtība:

1. RAPLM izvērtējums par pašvaldību iespējām un ierobežojumiem uzņēmējdarbības veicināšanā. 



Ziņo RAPLM Valsts stratēģiskās plānošanas departamenta direktora vietniece Reģionālās attīstības plānošanas nodaļas vadītāja Ilona Raugze.

2. ES fondu finansētie ūdenssaimniecības projekti – aktivitātes un problēmas.
Ziņo Vides ministrijas ID Investīciju stratēģijas nodaļas vadītāja Jolanta Jansone un Ūdenssaimniecības būvju eksperts Ilze Krēmere.

3. Vai būvju kadastrālā uzmērīšana ir Latvijas zemes politikas kļūda? Par turpmākās nekustamo īpašumu tehniskās inventarizācijas (t.sk. ēku un telpu grupu tehniskās uzmērīšanas) pakalpojuma pielietojuma iespējām pašvaldību funkciju nodrošināšanā.

Ziņo LITSA (Latvijas tehniskās inventarizācijas speciālistu asociācijas) pārstāvis.

Trešdien, 25.augustā, notiks diskusija par Eiropas Zivsaimniecības fonda 4.prioritārā virziena finanšu līdzekļu pārdalīšanu  par labu 1.,2. un 3.prioritātei. Paldies tām pašvaldībām, kas iesniegušas informāciju par zivsaimniecību savā teritorijā, bet LPS padomniece Sniedze Sproģe (sniedzes@lps.lv) gaida informāciju arī no pārējiem novadiem  līdz 23.augustam, lai sagatavotu kopīgu pašvaldību, plānošanas reģionu  un VRG viedokli!
Lūdzam uz e-pastu sniedzes@lps.lv iesūtīt arī atbildes uz jau atkārtoti uzdotajiem 4 jautājumiem. Atbildes apkopotā veidā izmantos diskusijā 25.augustā un septembra EZF Uzraudzības komitejas sēdē!!!!! Jautājumi:
· Kādas konkrētas  jūsu  novada teritorijas daļas  ir zivsaimniecībai nozīmīgas teritorijas? 

· Vai, sabalansējot floti (kuģu sagriešana), pēc jūsu domām, daļa saņemtās kompensācijas līdzekļu atgriežas uzņēmējdarbībā (UD) jūsu teritorijā, vai atbrīvotie apkalpes locekļi uzsāk UD,atrod citu nodarbošanos vai kļūst par bezdarbniekiem? 

· Kā jūsu teritorijā attīstās esošie (kādi?) un veidojas jauni akvakultūras uzņēmumi? 

· Kādus projektus pašvaldība plānojusi  ieviest pa EZF pieejamiem līdzekļiem? Ja iespējams, nosauciet arī plānoto izdevumu summu! 

Pilsētu un novadu svētki

· 20.-22.augustā notiek Rīgas pilsētas svētki (programma www.riga.lv).  
LPS nesaskaņo

· Finanšu ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījumi likumā „Par valsts un pašvaldību kapitāla daļām un kapitālsabiedrībām” (VSS-923) (Pielikums Nr.6)
· Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Vietējo pašvaldību pirmpirkuma tiesību realizēšanas kārtība un termiņi” (VSS-947) (Pielikums Nr.7)
· Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 1999.gada 13.jūlija noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem”” (Pielikums Nr.8)
· Finanšu ministrijas precizēto ziņojumu turpmākai rīcībai „Par Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta plānošanas perioda no 2009. līdz 2014.gadam prioritātēm” (VSS-548) (Pielikums Nr.9) 
· Aizsardzības ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Valsts aizsardzības būvju būvniecības kārtība” (VSS-694) (Pielikums Nr.10)
· Izglītības un zinātnes ministrijas precizēto MK noteikumu projektu „Par Zaļenieku arodvidusskolas reorganizāciju” (Pielikums Nr.12)
· Izglītības un zinātnes ministrijas precizēto MK noteikumu projektu „Par Bebrenes profesionālās vidusskolas reorganizāciju” (Pielikums Nr.13) 
Piesakieties uz atsavināmo mantu!

Informatīvos ziņojumus par atsavināmo valsts mantu skatiet VSS 19.augusta sanāksmes darba kārtības IV.daļā „Informatīvie jautājumi” – šeit: http://www.mk.gov.lv/lv/mk/vsssanaksmes/saraksts/darbakartiba/?sede=282 
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-989. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma Cietokšņa iela 4, Liepājā, nodošanu Liepājas pilsētas pašvaldības īpašumā"  

VSS-990. Noteikumu projekts "Ģeotelpisko datu kopas izmantošanas noteikumu obligātais saturs un izmantošanas atļaujas saņemšanas kārtība"  

VSS-983. Rīkojuma projekts "Par Valsts nekustamo īpašumu Daugavpils Cietokšņa teritorijā nodošanu Daugavpils pilsētas pašvaldības īpašumā"  

VSS-986. Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma Daugavas ielā 37, Smiltenē, Smiltenes novadā, nodošanu Smiltenes novada pašvaldības īpašumā"  

VSS-999. Pamatnostādņu projekts "Par Narkotisko un psihotropo vielu un to atkarības izplatības ierobežošanas un kontroles pamatnostādnēm 2010.–2016.gadam"  
VSS-988. Pamatnostādņu projekts "Ģimenes valsts politikas pamatnostādnes 2011. – 2017.gadam"  
 
Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
Eiropas Komisijas Nodarbinātības ģenerāldirektorāts ir izsludinājis konkursu Pieejamas Pilsētas balvai (The Access●City Award). Pieteikšanās termiņš ir 2010.gada 23.septembris. Balvas mērķis ir popularizēt Eiropas pilsētas*, kuras veic efektīvus un novatoriskus pasākumus, lai uzlabotu pieejamību cilvēkiem ar invaliditāti, parādīt veiksmīgākās iniciatīvas, kas ļauj personām ar invaliditāti piedalīties sabiedrības dzīvē. Otra balva tiks pasniegta pilsētu tīklam vai organizācijai, kas ir parādījusi izcilību, cīnoties par pilsētu pieejamību. Pilnīgāka informācija un pieteikuma veidlapa ir pieejama tīmekļa vietnē www.accesscityaward.eu  . 

4.-7.oktobrī Briselē notiks Eiropas reģionu un pilsētu atvērto durvju nedēļa, kuras pamattēma ir – Eiropa 2020: konkurētspēja, sadarbība un kohēzija visiem reģioniem.
Reģistrējieties jau jūlijā interesantākajiem no 130 semināriem: 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/reg_frame.cfm?nmenu=500
Programmas projektu skatiet šeit:
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/sources_programme.cfm?nmenu=13&sub=2&smenu=279
Ceļa un viesnīcas izdevumi jāsedz dalībniekiem pašiem.
Eiropas mikrofinansēšanas instruments “Progress” piedāvā mikroaizdevumus cilvēkiem, kas vēlas izveidot vai attīstīt nelielu uzņēmumu! Sākotnējais budžets – 100 miljoni eiro, taču iecerēts, ka tas piesaistīs vēl 500 miljonus eiro kredīta, sadarbojoties ar starptautiskām finanšu iestādēm, piemēram, Eiropas Investīciju bankas (EIB) grupu. Tad astoņos gados varētu piešķirt 45 tūkstošus aizdevumu. Šis instruments gādās par to, lai cilvēkiem, kas zaudējuši darbu un atrodas salīdzinoši neizdevīgā situācijā, būtu vieglāk pieejami kredīti, ar kuru palīdzību sākt vai izvērst savu uzņēmējdarbību. 
Papildu informācija: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=lv&catId=836 
2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 
 

Facebook reģioniem jeb Regio Network 2020!

Šo interneta sociālo tīklu oficiāli atklās rudenī, oktobra Reģionu Atvērto durvju dienu (Open Days) pasākumu laikā. Tās būs tādas kā virtuālas Open Days – mājas lapa ar visa veida info par reģionālo politiku – sava veida www.draugiem.lv vai Facebook reģioniem, kurā būs iespēja pieredzes apmaiņai, partneru meklēšanai, diskusijām par interesējošām tēmām, info publicēšanai par dažādiem ES projektu uzsaukumiem utt. Mājas lapā varēs  veidot reģionu profilus (sākotnēji tikai reģioniem, ne vietējām pašvaldībām). 

Publiskā apspriešanās par Eiropas Transporta tīklu (TEN-T) nākotni – līdz 15.septembrim!

http://ec.europa.eu/transport/infrastructure/tent_policy_review/tent_policy_review_en.htm 

Pamatdokuments:  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0212:FIN:LV:HTML 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
Projekti, finansējums, dažādi
Aicinām apmeklēt Centrālās Baltijas jūras programmas gada pasākumu Rīgā, 29.septembrī! 

Centrālās Baltijas jūras INTERREG IV A Programma 2010-2013 aicina apmeklēt ikgadējo konferenci Rīgā, kas norisināsies jau otro gadu. Pašvaldības konferencē varēs uzzināt par pieejamos finansējumu projektiem nākamajā projektu konkursā 1.-30.novembrī, kā arī izmantot iespēju, lai satiktu iespējamos projektu partnerus no Zviedrijas, Somijas, Igaunijas un iepazīties ar apstiprināto projektu vadītājiem un finansētajām idejām projektu izstādes laikā. 

Centrālās Baltijas jūras INTERREG IV A Programma 2007-2013 ir Eiropas teritoriālā sadarbības programma, kas finansē pārrobežu projektus Baltijas jūras reģionā – Igaunijā, Latvijā, Somijā (t.sk. Ālandu salās) un Zviedrijā. INTERREG IV A ir Eiropas Kopienas iniciatīva, piešķirot Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) finansējumu 96 milj. eiro apjomā līdz 2013.gadam. Programmas prioritātes ir vide, ekonomikas attīstība un kultūra, izglītība, sabiedrība. 

Centrālās Baltijas jūras 2010.gada konference (Showcase Conference 2010) tiks organizēta Rīgā, Radisson Blu (agrāk Reval Hotel) viesnīcā 29. septembrī. Pasākuma laikā varēs iepazīties ar 25 programmas finansētiem projektiem sadarbībai starp Zviedriju, Latviju, Somiju (arī Ālandu salām) un Igauniju un piedalīties diskusijās par programmas panākumiem un izaicinājumiem, kā arī pastāstīt par vēlmēm nākotnes programmu periodam. 

 
Pasākums ir domāts ikvienam, kam jau ir pieredze ar ES fondiem, kā arī tiem, kas pirmo reizi saskaras ar pārrobežu sadarbības programmām un vēlas redzēt praksē to ieviešanu, kā arī iegūt informāciju par plašāku kontekstu, piemēram, ES Stratēģiju Baltijas jūras reģionam (tam ir veltīta atsevišķa darba grupa). Lai gan programmas šā gada  pēdējais projektu konkurss ir plānots jau 2010.gada novembrī, piedaloties pasākumā, var gūt iedvesmu šī un citu finansēšanas instrumentu izmantošanai.  

 
Reģistrācija un papildu informācija pieejama www.centralbaltic.eu vai pa telefonu: +371 6735 0647. Pēdējā diena reģistrācijai ir 31.augusts. Pasākums ir bezmaksas. Konferences programmu skatiet pielikumā Nr.11.
Līdz 30.septembrim Baltijas Pilsētu savienība aicina Baltijas pašvaldības iesūtīt savus risinājumus klimata pārmaiņu mazināšanai. Labākie risinājumi tiks apbalvoti. Iesūtiet savus risinājumus šeit: www.solutions2011.fi/contest.
8.jūnijā valdība pieņēma MK noteikumus plānošanas un speciālistu piesaistes atbalstam: "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.5.3.2.aktivitāti "Plānošanas reģionu un vietējo pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana"" un "Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.5.3.1.aktivitāti „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”, katrai aktivitātei paredzot finansējumu 2 550 000 lati. Projektiem paredzēta ESF finansējuma intensitāte 100% no projekta kopējām izmaksām.

1.5.3.2.aktivitātes "Plānošanas reģionu un vietējo, pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana" finansējuma saņēmēji ir valsts institūcijas, plānošanas reģioni, pilsētu un novadu pašvaldības. Aktivitātes ietvaros viena vietējās pašvaldības teritorijas attīstības plānošanas dokumenta izstrādei attiecināmo izmaksu apjoms paredzēts līdz 25 000 latu.

1.5.3.1.aktivitātes „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem”  ietvaros pašvaldībām būs iespējams paaugstināt administratīvo kapacitāti, piesaistot speciālistus.  Finansējuma saņēmēji ir plānošanas reģioni, pilsētu pašvaldības (izņemot Rīgu) un novadu pašvaldības. 

Aktivitāšu īstenošanu nodrošinās RAPLM kā atbildīgā institūcija un VRAA kā sadarbības iestāde. Ieskatieties www.vraa.gov.lv 
20.-21.septembrī Minskā Telpiskās plānošanas iniciatīva VASAB rīko semināru par pilsētu un lauku partnerību Baltijas jūras reģionā. Piesakiet dalību pa e-pastu info@vasab.org Plašāka informācija www.vasab.org 
25.-26.oktobrī Rīgā izglītības un zinātnes ministrija rīkos Latvijas jaunatnes politikas forumu „Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Darba ar jaunatni īstenošanas izaicinājumi”. Plānots, ka forumā piedalīsies 300 dalībnieki no vairākām valstīm. Pašvaldību vadītāji tiek aicināti iepazīstināt foruma dalībniekus ar savas pašvaldības labo praksi jaunatnes jomā. Kontaktpersona – IZM Politikas koordinācijas departamenta Jaunatnes politikas nodaļas vadītājs Andris Grafs: 67047953, andris.grafs@izm.gov.lv 
Pielikumos
· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2– pašvaldību izpilddirektoru 20.augusta sanāksmes darba kārtība
· Nr.3 – LPS vēstule SVF
· Nr.4 – MK rīkojums par otrreizējo pārstrādi
· Nr.5 – aicinājums lasīt e-žurnālu par atkarību profilaksi
· Nr.6 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas sagatavoto likumprojektu „Grozījumi likumā „Par valsts un pašvaldību kapitāla daļām un kapitālsabiedrībām” (VSS-923) 
· Nr.7 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Vietējo pašvaldību pirmpirkuma tiesību realizēšanas kārtība un termiņi” (VSS-947)
· Nr.8 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 1999.gada 13.jūlija noteikumos Nr.250 „Kārtība, kādā veicami pašvaldību savstarpējie norēķini par izglītības iestāžu vai sociālās aprūpes iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem”” 
· Nr.9 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Finanšu ministrijas precizēto ziņojumu turpmākai rīcībai „Par Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta plānošanas perioda no 2009. līdz 2014.gadam prioritātēm” (VSS-548) (Pielikums Nr.9) 
· Nr.10 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Aizsardzības ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Valsts aizsardzības būvju būvniecības kārtība” (VSS-694) 
· Nr.11 – 29.septembra konferences programma
· Nr.12 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas precizēto MK noteikumu projektu „Par Zaļenieku arodvidusskolas reorganizāciju” 
· Nr.13 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas precizēto MK noteikumu projektu „Par Bebrenes profesionālās vidusskolas reorganizāciju” 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.32.
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