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Eiropas Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas: 4.-7. oktobrī Briselē, 9. septembrī – Grobiņā

4.-7. oktobrī Briselē jau astoto reizi kopš 2003. gada notiks Eiropas Reģionu un pilsētu nedēļa – atvērto durvju dienas. ES Reģionu komiteja un Eiropas Komisijas Reģionālās politikas ģenerāldirektorāts ir apvienojuši spēkus ar 244 reģioniem un pilsētām no 33 valstīm, kā arī piesaistījuši vairākas Eiropas bankas, uzņēmumus un pilsoniskās sabiedrības organizācijas, lai sapulcinātu politiķus, pašvaldību vadītājus un ekspertus, kā arī akadēmiskās vides pārstāvjus no visas Eiropas. 

 
Līdz 6.septembrim Eiropas reģionu un pilsētu atvērto durvju dienu semināriem jau bija reģistrējušies 4200 dalībnieku, tādējādi rezervējot 90% no sēdvietām 130 semināros. 

 Eiropas Reģionu un pilsētu 2010. gada atvērto durvju dienu programma sastāv no 130 semināriem, kuros runās vairāk nekā 600 runātāji un pulcēsies vairāk nekā 6000 klausītāju. Latviju seminārā Briselē pārstāvēs un savā pieredzē dalīsies Grobiņas novada pašvaldība, kas jau 9.septembrī Grobiņā rīkoja atvērto durvju dienu vietējo pasākumu – konferenci „Latvija ES: pilsētu un novadu izaicinājumi šodien un nākotnē”. 
Otrdien, 5.oktobrī no pulksten 14.30 līdz 17.00 Briselē, Avenue de Cortenbergh 12, Portugāles Pastāvīgajā pārstāvniecībā notiks seminārs “Grow smart! Focusing European Regional Policy on future well-being” (Kļūsti gudrs! Fokusējot Eiropas reģionālo politiku uz nākotnes labklājību). Šajā seminārā piedalīsies arī Grobiņas novada pašvaldība, kas dalīsies pieredzē par sociālās atstumtības riska samazināšanu Grobiņas novada un Durbes novada skolās. Seminārā būs arī LPS sarūpēts stends par Latviju un Latvijas pašvaldībām. Stendā varēs nogaršot Latvijas gardumus. 
Plašāku informāciju skatiet pielikumā Nr.6. 
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Raksts Eiropas Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas: 4.-7. oktobrī Briselē, 9. septembrī – Grobiņā sagatavots ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda projekta „Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” finansiālu atbalstu. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu.
Par raksta Eiropas Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas: 4.-7. oktobrī Briselē, 9. septembrī – Grobiņā saturu atbild tā autore Dace Zvirbule. 
Šonedēļ

Otrdien, 21.septembrī, notika LPS Izglītības un kultūras komitejas un Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomitejas sēde. 
Par Ģimenes valsts politikas pamatnostādnēm 2011.-2017.gadam informēja Labklājības ministrijas Bērnu un ģimenes departamenta direktore Līvija Liepiņa. Pamatnostādnes tika nodotas sabiedriskai apspriešanai šī gada jūnijā. Ieviešot Pamatnostādnes un risinot tajās aptvertās problēmas, tuvāko gadu laikā paredzēts īstenot virkni pasākumu, lai veidotu ģimenēm draudzīgāku vidi. 
Ģimeņu atbalstam nepieciešams paaugstināt neapliekamo minimumu par apgādībā esošu personu, šādu priekšlikumu atbalstīja vairums no komitejas dalībniekiem. Līvija Liepiņa uzsvēra, ka šis ierosinājums iestrādāts arī Ģimenes valsts politikas pamatnostādnēs.

Diskusijā izskanēja priekšlikums par nepieciešamību valstij nodrošināt skolēnu ēdināšanu, vismaz pamatskolās. Tā kā patlaban valsts piešķir finansējumu tikai 1.klases skolēnu ēdināšanai, pašvaldības šo jautājumu risina finansiālo iespēju robežās - atsevišķas pašvaldības visā pamatskolā nodrošina bezmaksas ēdināšanu, savukārt daļā pašvaldību bez maksas ēdina tikai pirmklasniekus.
Daudzās Eiropas Savienības dalībvalstīs, arī Igaunijā un Somijā, ar likumu noteikts, ka bezmaksas skolēnu ēdināšana ir daļa no bezmaksas izglītības. Pēc Bērnu, ģimenes un sabiedrības integrācijas lietu ministrijas reorganizācijas neviena no ministrijām nevēlas uzņemties atbildību par skolēnu ēdināšanu.

Komitejas locekļi izteica neizpratni, ka vecākiem par saviem līdzekļiem jāpērk mācību grāmatas un mācību līdzekļi bērniem, jo vidējā izglītība valstī iegūstama bez maksas. Attīstoties izpratnei par tiesībām uz bezmaksas izglītību, būtu jāvērtē ne tikai skolēnu nodrošināšana ar bezmaksas grāmatām, bet arī mācību burtnīcām un citiem izglītības procesā nepieciešamajiem mācību līdzekļiem. Lai pilnībā nodrošinātu bezmaksas izglītību, par valsts līdzekļiem vajadzētu pirkt arī darba burtnīcas, zīmēšanas papīru un citus mācību līdzekļus.

Komiteja ierosināja:

Pamatnostādņu 4.nodaļas 3.Rīcības virzienā „Atbalsts vecāku pienākumu īstenošanai” iekļaut šādu uzdevumu mērķa sasniegšanai: nodrošināt bezmaksas vidējo un profesionālo izglītību visiem bērniem, tajā skaitā valsts apmaksātu ēdināšanu.

Komiteja nolēma atbalstīt Ģimenes valsts politikas pamatnostādņu 2011.-2017.gadam tālāku virzību un pauda cerību, ka dokuments ne vien tiks pieņemts, bet arī tiks pilnībā īstenots. 

Par pedagogu darba samaksu 2010.-2011.mācību gadā informēja Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM) Finanšu departamenta direktore Inga Štāle. IZM ir sagatavojusi Ministru kabineta (MK) rīkojuma projektu par mērķdotāciju sadalījumu pašvaldībām 2010.gada četriem mēnešiem – pašvaldību izglītības iestādēs nodarbināto pedagogu darba samaksai un līdzekļiem internātskolu uzturēšanai. Šim mērķim paredzētā kopējā summa līdz 2010.gada beigām ir 72 066 422 latu. MK rīkojuma projekts ir nosūtīts saskaņošanai Latvijas Pašvaldību savienībai, Tieslietu ministrijai un Finanšu ministrijai un pēc saskaņošanas tas tiks virzīts apstiprināšanai nākamās otrdienas, 2010.gada 28.septembra, valdības sēdē. Pēc apstiprināšanas MK rīkojums būs pieejams IZM mājaslapā. 

Lai IZM varētu veikt aprēķinus par mērķdotāciju sadalījumu pašvaldībām pedagogu darba samaksai, līdz 2010.gada 6.septembrim visām pašvaldībām IZM bija jāiesniedz dati par skolēnu skaitu katrā klašu grupā un skolu īstenotajām izglītības programmām. Vairākas pašvaldības pēdējos precizētos datus iesūtīja vēl 16.septembra rīta pusē, un IZM nodrošināja, ka visiem novadiem un republikas pilsētām finansējums pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām par septembri tika ieskaitīts tajā pašā dienā, 16.septembrī. 
Finanšu līdzekļus pedagogu darba samaksai IZM aprēķinājusi, ņemot vērā novadu un republikas pilsētu iesniegto informāciju par skolēnu skaitu katrā pašvaldībā un skolās īstenotajām izglītības programmām. Finansējuma sadali apstiprinājusi komisija, kurā saskaņā ar normatīvajiem aktiem darbojas pārstāvji no Latvijas Izglītības un zinātnes darbinieku arodbiedrības, Latvijas Izglītības vadītāju asociācijas, kā arī IZM atbildīgo departamentu speciālisti. 
IZM uzsvēra, ka saskaņā ar normatīvajos aktos noteikto kārtību tāpat kā katru gadu arī turpmāk finansējums pašvaldībām pedagogu atalgojumam tiks pārskaitīts katru mēnesi. 
Par ilgstoši slimojošo bērnu apmācības apmaksu informēja IZM Profesionālās izglītības un vispārējās izglītības departamenta izglītības finansēšanas stratēģijas nodaļas vadītāja Svetlana Batare. 
Ceturtdien, 23.septembrī, LPS Izglītības un zinātnes ministrijai (IZM) nosūtīja savu atzinumu (nesaskaņojumu) par IZM sagatavoto MK rīkojuma projektu „Par līdzekļu pārdali starp valsts budžeta resoriem un mērķdotāciju pašvaldībām – pašvaldību izglītības iestādēm – finansējuma sadalījumu”. LPS īpaši atzīmē, ka likuma „Par valsts budžetu 2010.gadam” 3.panta otrā daļa Ministru kabinetam dod tiesības, pamatojoties uz Izglītības un zinātnes ministrijas sniegto informāciju, mainīt mērķdotācijas (pašvaldību pamata un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un VSAO iemaksām; profesionālās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un VSAO iemaksām; speciālās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un VSAO iemaksām; interešu izglītības programmu un sporta skolu pedagogu darba samaksai un VSAO iemaksām) noteikto finansējuma sadalījumu pa pašvaldībām, bet nedod tiesības mainīt likumā apstiprināto mērķdotācijas apjomu pašvaldībām. (Likuma „Par valsts budžetu 2010.gadam” 3.panta otrā daļa: „(2) Ministru kabinetam, pamatojoties uz Izglītības un zinātnes ministrijas sniegto informāciju, ir tiesības mainīt šā panta pirmās daļas 1., 2. un 3.punktā minētajos pielikumos noteikto finansējuma sadalījumu pa pašvaldībām.”). LPS nesaskaņojumu skatiet pielikumā Nr.9.
Ceturtdienas, 23.septembra, rītā LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis piedalījās seminārā „Notekūdeņu attīrīšana Latvijā – vecie izaicinājumi un jaunie risinājumi”, kura mērķis bija pievērst uzmanību Baltijas jūras vides problēmām. Semināru rīkoja ūdens ķīmijas uzņēmums „Kemira Oyj” sadarbībā ar fondu „Baltijas jūras rīcības grupa” no Somijas. Semināra dalībnieki diskutēja par to, kādas darbības un kāpēc Baltijas jūras reģiona valstis veic, lai nodrošinātu tīrāku Baltijas jūras nākotni.
Ceturtdien, 23.septembrī, Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) priekšsēdis Andris Jaunsleinis piedalījās Ekonomikas ministrijas un Rīgas Tehniskās universitātes rīkotajā konferencē „Eiropas Savienības līdzfinansējums kvalitatīvai mājokļu renovācijai” un parakstīja memorandu par kopīgu sadarbību mājokļu renovācijas tirgus attīstībā.

Par memoranda galveno uzdevumu uzskatāma informācijas pieejamības nodrošināšana par mājokļu renovācijas procesu, tai skaitā:

-         veicināt nozaru asociāciju savstarpējo sadarbību/izglītošanos, lai nodrošinātu informācijas apriti par aktualitātēm nozarē;

-         nodrošināt informācijas pieejamību daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldīšanas un apsaimniekošanas jautājumos;

-         nodrošināt informācijas pieejamību dzīvokļu īpašniekiem par finansējuma avotiem mājokļu renovācijai;

-         informēt par mājokļu renovācijas ieguvumiem;

-         izglītot par kvalitatīviem renovācijas procesa nosacījumiem;

-         informēt par būvmateriālu kvalitātes standartiem un to iestrādes tehnoloģijām;

-         veicināt kvalitatīvu pakalpojumu pieejamību, informējot sabiedrību par nozarē aktuālo informāciju.

Ceturtdien un piektdien, 23.-24.septembrī LPS ģenerālsekretāre Mudīte Priede Kijevā piedalās Eiropas Municipalitāšu un reģionu padomes (CEMR) ģenerālsekretāru sanāksmē, kuras laikā tiek apspriesti jautājumi par CEMR nākotnes stratēģiju, 2011.gada budžetu, sadarbības iespējām ar austrumu un dienvidu valstīm.
Piektdien, 24.septembrī, LR Ārlietu ministrijas preses konferenču zālē notiek LPS un partneru (LTRK, LDDK, ĀM un EK pārstāvniecība Latvijā) kopīgi rīkots seminārs „ES attīstības sadarbības politika – finansējuma iespējas Latvijas pašvaldībām un uzņēmējiem” ar EK attīstības komisāra Andra Piebalga piedalīšanos. Semināru vada EK pārstāvniecības Latvijā vadītājas vietnieks Valdis Zagorskis. Semināra pirmajā daļā EK eksperti informē par ES attīstības sadarbības politiku un EK programmām attīstības sadarbības veicināšanai. Pēcpusdienā darbs notiek divās paralēlās sesijās – pašvaldībām (darba grupas vadītājs LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis) un uzņēmējiem (darba grupas vadītājs LTRK valdes loceklis Jānis Endziņš). Paralēlajās sesijās ir iespēja iegūt praktisku informāciju par attīstības sadarbības grantu konkursiem, pieteikšanās un finansējuma saņemšanas noteikumiem, biežāk pieļautajām kļūdām un ieteikumiem. Semināra noslēgumā paredzēts laiks individuāliem jautājumiem ekspertiem. 
Piektdien, 24.septembrī, pēcpusdienā LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis piedalās apaļā galda diskusijā ar EK reģionālās politikas komisāru Johannesu Hānu. Tikšanās dalībnieki diskutē par paveikto reģionālās politikas jomā, par reģionālās politikas ietekmi reģionos un par iespējamajiem uzlabojumiem šajā jomā. LPS priekšsēdis sarunā īpašu uzmanību pievērš ES reģionālās politikas īstenošanai Latvijā – līdzšinējai pieredzei, ES fondu apguvei un iespējām to uzlabot, kā arī ES kohēzijas politikas nākotnei. Diskusijā piedalās arī vairāki pašvaldību vadītāji, nevalstisko un uzņēmēju organizāciju pārstāvji. 
Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 28.septembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Finanšu un ekonomikas komitejas sēde, kas būs veltīta jautājumiem, kas saistīti ar kadastrālo vērtēšanu un Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datu izmantošanu nekustamā īpašuma nodokļa administrēšanas vajadzībām. Sēdes darba kārtībā iekļauti šādi jautājumi:

1. Aktualitātes Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datu izmantošanu nekustamā īpašuma nodokļa administrēšanas vajadzībām, t.sk.:


1.1. Valsts zemes dienesta 10.09.2010.vēstule Nr.2-04/1902 Par transformatoru ēku kadastrālajām vērtībām;


1.2. Nekustamā īpašuma valsts kadastra likuma 95.panta izpildes nodrošināšana, t.sk. tiešsaistes datu apmaiņas ietvarā;

1.3. Nekustamā īpašuma valsts kadastra likuma 93.panta izpildes nodrošināšana un atspoguļošana Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas vēsturiskajos datos;


1.4.Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā reģistrēto datu par palīgēkām izmantošana nekustamā īpašuma nodokļa administrēšanai pēc 2011.gada 1.janvāra. 

2. Prognozētās kadastrālās vērtības 2011.gadam:


2.1. Valsts Zemes dienesta 03.09.2010.vēstule Nr.2-07/1879 „Par nekustamo īpašumu objektu prognozētajām kadastrālajām vērtībām”;


2.2. Valsts zemes dienesta novērtējums par prognozēto kadastrālo vērtību un 2011.gada 1.janvārī nosakāmo kadastrālo vērtību izmaiņu tendencēm;


2.3. Valsts Zemes dienesta plānotās darbības, kas var ietekmēt 2011.gada kadastrālās vērtības vai nekustamā īpašuma nodokļa administrēšanu 2011.gadā.

3. Kadastrālās vērtēšanas attīstība.

Otrdien, 28.septembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks Latvijas Pašvaldību savienības Tehnisko problēmu komitejas sēde. Plānotā darba kārtība:
1. Par likumprojektu „Atkritumu apsaimniekošanas likums”

(Ziņo: I.Doniņa  – Vides ministrijas Vides Aizsardzības departamenta vecākā referente; līdzziņo A. Salmiņš – LPS padomnieks; uzaicināti Latvijas atkritumu asociācijas pārstāvji); 

2. Par likumprojektu „Par ārkārtējo situāciju un izņēmumu stāvokli”

(Ziņo: K.Galkins - Aizsardzības ministrijas Krīzes vadības departamenta vadītāja vietnieks, līdzziņo A.Salmiņš – LPS padomnieks, uzaicināti VUGD  pārstāvji); 

3. Par grozījumiem „Dzīvojamo māju pārvaldīšanas likumā”

(Ziņo: A.Salmiņš – LPS padomnieks); 

4. Par pašvaldību aptaujas „Par situāciju siltumapgādē” rezultātiem uz šī gada 1.septembri;

5. Dažādi.

Sīkāka informācija http://www.lps.lv; sadaļā „Komitejas” - Tehnisko problēmu komiteja – 28.09.2010.

Ceturtdien, 7.oktobrī, pulksten 11 Rīgas Austrumu izpilddirekcijas telpās notiks pašvaldību izpilddirektoru sanāksme par sabiedrisko kārtību un drošību. Lūdzu, iesūtiet jautājumus un priekšlikumus par šo tēmu  uz e-pastu sniedzes@lps.lv 
Otrdien, 12.oktobrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde. Tā no 5.oktobra tiek pārcelta uz 12.oktobri, jo vairāki valdes locekļi oktobra pirmajā nedēļā piedalās ES Reģionu komitejas plenārsēdē. 
LPS nesaskaņo

· RAPLM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par nacionālas nozīmes lauksamniecības teritorijām” (Pielikums Nr.7)
· Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par Valsts statistiskās informācijas programmu 2011.gadam” (VSS-1051) (Pielikums Nr.8)
· Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par līdzekļu pārdali starp valsts budžeta resoriem un mērķdotāciju pašvaldībām – pašvaldību izglītības iestādēm – finansējuma sadalījumu” (Pielikums Nr.9)
Piesakieties pārņemt Latvijas paviljonu ar vēja tuneli Aerodium!

Atsavināšanai paredzētā valsts kustamā manta ir Ekonomikas ministrijas padotībā esošās valsts aģentūras „Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra” (LIAA) valdījumā esošais Latvijas paviljons starptautiskajā izstādē „World Expo 2010” un tajā ietilpstošās iegādātās iekārtas un inventārs (arī paviljona ēka un slēgtā tipa recirkulārais vēja tunelis Aerodium R3700), kas nav nepieciešams LIAA darbības nodrošināšanai. Valsts kustamā manta atrodas starptautiskās izstādes „World Expo 2010” norises vietā Šanhajā, Ķīnā. Saskaņā ar Ministru kabineta 2006.gada 30.maija noteikumu Nr.425 „Kārtība, kādā atsavināma valsts un pašvaldību manta” 19.punktu valsts iestādes, kurām attiecīgā manta ir nepieciešama savu funkciju nodrošināšanai, divu nedēļu laikā pēc šī informatīvā ziņojuma izskatīšanas valsts sekretāru sanāksmē piesakās atsavināmās kustamās mantas pārņemšanai, iesniedzot rakstisku pieteikumu Ekonomikas ministrijai Brīvības ielā 55, Rīga, LV -1519. Atsavināmās valsts kustamās mantas transportēšanas izdevumus un citus izdevumus, kas saistīti ar kustamās mantas nogādāšanu jaunā turētāja norādītajā vietā, sedz tās nākamais turētājs.
Plašāku informāciju un mantas uzskaitījumu skatiet šeit: http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40190974&mode=vss&date=2010-09-23 
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-1113. Noteikumu projekts "Energoapgādes komersantu objektu tehniskās ekspluatācijas noteikumi"  

VSS-1123. Rīkojuma projekts "Par valstij piekrītošā nekustamā īpašuma nodošanu Vecpiebalgas novada pašvaldības īpašumā"  

VSS-1114. Noteikumu projekts "Uzraudzības komitejas nolikums" 

VSS-1115. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 15.decembra noteikumos Nr.1486 "Kārtība, kādā budžeta iestādes kārto grāmatvedības uzskaiti""  

VSS-1116. Koncepcijas projekts "Par valsts nodevu un maksas pakalpojumu nošķiršanu un valsts nodevu plānošanas, uzskaites un kontroles sistēmas pilnveidošanu"  

VSS-1117. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma Daugavas ielā 26, Pļaviņās, Pļaviņu novadā, nodošanu Pļaviņu novada pašvaldības īpašumā"  

VSS-1112. Rīkojuma projekts "Par Neretas novada pašvaldības nekustamā īpašuma pārņemšanu valsts īpašumā un nodošanu Labklājības ministrijas valdījumā"  

VSS-1118. Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2009.gada 20.oktobra noteikumos Nr.1218 "Kārtība, kādā piešķir un izlieto vienreizēju dotāciju pašvaldību infrastruktūras attīstībai""  

VSS-1119. Noteikumu projekts "Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa "Siltumnīcefektu gāzu emisiju samazināšana pašvaldību apgaismojumā" nolikums"  

VSS-1121. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Alūksnes novada pašvaldības īpašumā"  

  

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
Sestdien, 25.septembrī, Beļģijā, Ukles centrā no 14.00 līdz 19.30 notiek pirmais Eiropas izgaršošanas festivāls. Uklē, Place van der Elst, ir arī Latvijas stends, kuru sarūpējusi Latvijas Pašvaldību savienības pārstāvniecība Briselē un uzņēmēja Ilze Spīgule. Pasākuma reklāma šeit. Latviešu stendā ir Latvijas Tūrisma attīstības valsts aģentūras un Latvijas pašvaldību sagatavotie tūrisma informācijas materiāli un produkti no ražotnēm "Daugava", "Saldus Maiznīca", "Nākotne", "Natur Gift", "Laima", "Latvijas Balzāms", kā arī riktīgas Latvijas reņģes un citi produkti. Stendu atbalsta Latvijas vēstniecība Beļģijā un Latviešu biedrība Beļģijā. Lasiet arī www.latviesi.be 
4.-7.oktobrī Briselē notiks Eiropas reģionu un pilsētu atvērto durvju nedēļa, kuras pamattēma ir – Eiropa 2020: konkurētspēja, sadarbība un kohēzija visiem reģioniem.
Otrdien, 5.oktobrī no pulksten 14.30 līdz 17.00 Briselē, Avenue de Cortenbergh 12, Portugāles Pastāvīgajā pārstāvniecībā notiks seminārs “Grow smart! Focusing European Regional Policy on future well-being” (Kļūsti gudrs! Fokusējot Eiropas reģionālo politiku uz nākotnes labklājību). Šajā seminārā piedalīsies arī Grobiņas novada pašvaldība, kas dalīsies pieredzē par sociālās atstumtības riska samazināšanu Grobiņas novada un Durbes novada skolās.  
Reģistrējieties interesantākajiem no 130 semināriem: 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/reg_frame.cfm?nmenu=500
Programmas projektu skatiet šeit:
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/sources_programme.cfm?nmenu=13&sub=2&smenu=279
Ceļa un viesnīcas izdevumi jāsedz dalībniekiem pašiem.
Līdz 31.oktobrim European Local Authorities Competition (ELAC) aicina pieteikt labās prakses piemērus par gados vecāku migrantu iniciatīvām (“Good Practices on the Support for Migrant Elders' Initiatives”). 2011.gada 9.februārī ES Reģionu komitejā Briselē tiks pasniegtas 3 balvas: 3000, 1500 un 1000 eiro apjomā. Detalizētu informāciju skatiet šeit:http://www.aktioncourage.de/429 Kontaktpersona: Cornelia Schröder: c.schroeder@aktioncourage.org 

Eiropas mikrofinansēšanas instruments “Progress” piedāvā mikroaizdevumus cilvēkiem, kas vēlas izveidot vai attīstīt nelielu uzņēmumu! Sākotnējais budžets – 100 miljoni eiro, taču iecerēts, ka tas piesaistīs vēl 500 miljonus eiro kredīta, sadarbojoties ar starptautiskām finanšu iestādēm, piemēram, Eiropas Investīciju bankas (EIB) grupu. Tad astoņos gados varētu piešķirt 45 tūkstošus aizdevumu. Šis instruments gādās par to, lai cilvēkiem, kas zaudējuši darbu un atrodas salīdzinoši neizdevīgā situācijā, būtu vieglāk pieejami kredīti, ar kuru palīdzību sākt vai izvērst savu uzņēmējdarbību. 
Papildu informācija: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=lv&catId=836 
2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 
 

Facebook reģioniem jeb Regio Network 2020!

Šo interneta sociālo tīklu oficiāli atklās rudenī, oktobra Reģionu Atvērto durvju dienu (Open Days) pasākumu laikā. Tās būs tādas kā virtuālas Open Days – mājas lapa ar visa veida info par reģionālo politiku – sava veida www.draugiem.lv vai Facebook reģioniem, kurā būs iespēja pieredzes apmaiņai, partneru meklēšanai, diskusijām par interesējošām tēmām, info publicēšanai par dažādiem ES projektu uzsaukumiem utt. Mājas lapā varēs  veidot reģionu profilus (sākotnēji tikai reģioniem, ne vietējām pašvaldībām). 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
Projekti, finansējums, dažādi
AICINĀM piedalīties informatīvajā seminārā par projektu pieteikumu sagatavošanu un iesniegšanu pirmajam projektu pieteikumu konkursam  Igaunijas–Latvijas–Krievijas pārrobežu sadarbības programmas 2007-2013. g. ietvaros. Seminārs notiks 30.septembrī Vidzemes Augstskolā Valmierā. Seminārā dalībnieki tiks iepazīstināti ar projektu sagatavošanas prasībām, kā arī iesniegšanas un izvērtēšanas kārtību (sīkākai informācijai skatiet pielikumu Nr.2). Seminārs notiks latviešu valodā. Lūdzam reģistrēties semināram, aizpildot reģistrācijas formu (pielikums Nr.3) un nosūtot to uz e-pasta adresi: info@estlatrus.eu līdz pirmdienai, 27.septembrim. Reģistrējušies interesenti 28.septembrī saņems apstiprinājumu par piedalīšanos seminārā.
 
Ir apstiprināts SIF projekts „Profesionālo biedrību izglītošana par lēmumu pieņemšanas procesiem, interešu konfliktiem un finanšu līdzekļu piesaisti projektu ideju realizācijai”. Informācija pieejama LPMC mājas lapā http://www.lpmc.lv/activ8.html?l=1 

UZMANĪBU!  Aicinām uz semināru „Mūsdienu koka būvniecība – ilgtspējīga un energoefektīva. Austrijas pieredze un aktuālās attīstības tendences”

30.septembrī reizē ar Rīgas enerģētikas dienu atklāšanu Rīgas domes sēžu zālē, un izstādes atklāšanu „Austrijas ilgtspējīga moderna koka arhitektūra” Rīgas domes vestibilā, notiks starptautisks seminārs „Mūsdienu koka būvniecība – ilgtspējīga un energoefektīva. Austrijas pieredze un aktuālās attīstības tendences”, kurā Austrijas speciālisti prezentēs „pasīvo” māju būvniecības pieredzi Austrijā, izmantojot koka konstrukcijas. Semināra norise no plkst.13.00 līdz plkst.17.00. 

Reģistrēties semināram un semināra programmu skatīt var LIAA mājas lapā:

                                http://www.liaa.gov.lv/lv/sakumlapa/jaunumi/koks/
Piesakiet pretendentus Vienotības balvai!

7.septembrī Sabiedrības integrācijas fonds izsludināja pieteikšanos Sabiedrības Vienotības balvai. Balvas mērķis ir veicināt sabiedrības integrāciju un iecietību sabiedrībā, popularizējot atsevišķu personu vai organizāciju veikumu šajās jomās. Vienotības balvas nolikums un pieteikuma forma atrodama Sabiedrības integrācijas fonda mājas lapā sadaļā Vienotības balva. Fonds aicina ikvienu pieteikt pretendentus balvai, lai Latvijas sabiedrība iepazītu cilvēkus, kas padara mūsu un mūsu līdzcilvēku dzīvi gaišāku. Pieteikumu iesniegšanas termiņš ir 2010.gada 22.oktobris.
14.-15.oktobrī Freiburgā Vācijā notiks konference Local Renewables Freiburg 2010 (Vietējie atjaunojamie resursi, Freiburga 2010). Tajā runās tādi eksperti kā Michael Weltin (E.ON Energie AG) un Karl Otto Schallaböck (Wuppertal Institute for Climate and Environment). Konferencē piedalīsies daudzas pilsētas, kas aktīvi ievieš atjaunojamo enerģiju pilsētas vidē, to vidū – Amsterdama, Stokholma un Brēmene. Info par programmu un runātājiem skatiet šeit: www.local-renewables-conference.org/freiburg2010/programme. Konference ir saistīta ar Solar Summit 2010. Reģistrējieties šeit: Register now. Plašāka informācija konferences mājas lapā:
conference website .
Līdz 30.septembrim Baltijas Pilsētu savienība aicina Baltijas pašvaldības iesūtīt savus risinājumus klimata pārmaiņu mazināšanai. Labākie risinājumi tiks apbalvoti. Iesūtiet savus risinājumus šeit: www.solutions2011.fi/contest.
25.-26.oktobrī Rīgā izglītības un zinātnes ministrija rīkos Latvijas jaunatnes politikas forumu „Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Darba ar jaunatni īstenošanas izaicinājumi”. Plānots, ka forumā piedalīsies 300 dalībnieki no vairākām valstīm. Pašvaldību vadītāji tiek aicināti iepazīstināt foruma dalībniekus ar savas pašvaldības labo praksi jaunatnes jomā. Kontaktpersona – IZM Politikas koordinācijas departamenta Jaunatnes politikas nodaļas vadītājs Andris Grafs: 67047953, andris.grafs@izm.gov.lv 
Pielikumos
· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2 – darba kārtība 30.septembra Valmieras semināram par projektu pieteikšanu pārrobežu programmai
· Nr.3 – pieteikuma veidlapa Valmieras semināram par projektu pieteikšanu pārrobežu programmai
· Nr.4 – LPS vēstule Ministru prezidentam par apkures parādiem 
· Nr.5 – LPS apkopojums par apkures parādiem
· Nr.6 – informācija par ES reģionu atvērto durvju dienām Briselē 4.-7.oktobrī
· Nr.7 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par RAPLM sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par nacionālas nozīmes lauksamniecības teritorijām” 
· Nr.8 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par Valsts statistiskās informācijas programmu 2011.gadam” (VSS-1051) 
· Nr.9 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Izglītības un zinātnes ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par līdzekļu pārdali starp valsts budžeta resoriem un mērķdotāciju pašvaldībām – pašvaldību izglītības iestādēm – finansējuma sadalījumu” 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.37.
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