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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Līdz 01.11.2010. FM jāiesniedz NĪN prognoze!!!!

Ministru kabinets 2010.gada 24.augustā ir pieņēmis noteikumus Nr.802 „Par nekustamā īpašuma nodokļa prognozi”, kuru 10.punkts nosaka pienākumu pašvaldībai iesniegt nekustamā īpašuma nodokļa prognozi Finanšu ministrijā līdz 2010.gada 1.novembrim (pasta zīmogs). 
Prognozes neiesniegšanas gadījumā noteikumi atļauj Finanšu ministrijai aprēķināt nekustamā īpašuma nodokļa prognozi pašvaldību finanšu izlīdzināšanas vajadzībām no visu pašvaldības teritorijā esošo nekustamo īpašumu kadastrālo vērtību kopsummas, kas visās teritorijās ir krietni lielāka nekā ar nekustamā īpašuma nodokli apliekamo objektu kadastrālo vērtību kopsumma. 

Noteikumu 16.punkts nosaka, ka visām pašvaldībām līdz 2010.gada 1.oktobrim tiek nodrošināta programmatūra nodokļa prognozes aprēķinam. Valsts reģionālās attīstības aģentūra ir informējusi Latvijas Pašvaldību savienību, ka minētais punkts tiek īstenots abās pašvaldībās lietotajās programmatūrās – NINO un PVIS. 

Valsts zemes dienests ar savu 03.09.2010.vēstuli Nr.2-07/1879 informēja Latvijas Pašvaldību savienību, ka 1.septembrī elektroniski visām pašvaldībām ir nosūtīti nekustamo īpašumu objektu (zemes vienību, būvju un telpu grupu) un zemes vienības daļu saraksti ar prognozētajām kadastrālajām vērtībām 2011.gadam.

Šonedēļ 
Otrdien, 12.oktobrī, notika LPS valdes sēde. Tajā LPS priekšsēža padomniece juridiskajos jautājumos Vineta Reitere skaidroja  MK noteikumus „Vietējo pašvaldību pirmpirkuma tiesību realizēšanas kārtība un termiņi”. LPS valde izskatīja Novadu apvienības valdes un Latvijas Lielo pilsētu asociācijas viedokļus par pašvaldību savstarpējiem norēķiniem. Vienojās, ka piektdien, 29.oktobrī, pulksten 11 LPS telpās Novadu apvienības valde vēlreiz izskatīs jautājumu par savstarpējiem norēķiniem. Par ES Reģionu komitejas plenārsēdes aktualitātēm informēja LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis. Jelgavas pilsētas domes priekšsēdētājs Andris Rāviņš informēja par Eiropas Vietējo un reģionālo pašvaldību kongresa komiteju darbu.
Trešdien, 13.oktobrī, notika pašvaldību izpilddirektoru sanāksme par sabiedrisko kārtību un drošību. Prezentācijas būs apskatāmas www.lps.lv sadaļā „Izpilddirektoru asociācija”. Pašvaldību izpilddirektori vienojās aktīvāk veicināt pašvaldību policijas un valsts policijas sadarbību. LPS aicina pašvaldības uz e-pastu sniedzes@lps.lv iesūtīt priekšlikumus grozījumiem Civilās aizsardzības likumā saistībā ar pašvaldību pienākumiem.
Trešdien, 13.oktobrī, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Tajā izskatīja jaunos normatīvos aktus pašvaldību kompetencē: 
- grozījumi likumā Par pašvaldībām (spēkā kopš 17.06.2010);

- grozījumi republikas pilsētas domes un novada domes deputāta statusa likumā (stājas spēkā 19.10.2010);

- grozījumi likumā Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu (spēkā kopš 1.10.2010);

- Ministru kabineta 28.09.2010 noteikumi Nr. 919 Noteikumi par pašvaldību pirmpirkuma tiesību izmantošanas kārtību un termiņiem (spēkā kopš 01.10.2010);

- Ministru kabineta 28.09.2010 noteikumi Nr. 918 „Iekšējā audita veikšanas kartība”;

- Ministru kabineta noteikumu projekts Noteikumi par nacionālas nozīmes lauksaimniecības teritorijām.

Par Zemes pārvaldības likumprojektu ziņoja RAPLM Telpiskās plānošanas departamenta Zemes politikas nodaļas vadītājs Edvīns Kāpostiņš.

Par pašvaldību autoceļu reģistrēšanu informēja LPS padomniece Sniedze Sproģe. 15. oktobrī LPS visām pašvaldībām nosūtīja vēstuli par ielu un ceļu reģistrāciju – skatiet šo vēstuli arī šīs infolapas pielikumā Nr.2.
Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 19.oktobrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde. Darba kārtībā paredzēts apspriest Privātskolu asociācijas vēstuli „Par privātskolu finansēšanu”. Komiteja izveidos darba grupu par pedagogu darba algas noteikšanu.
No 17. līdz 23.oktobrim LPS vadība un vairāki pašvaldību vadītāji un deputāti dosies darba vizītē uz Gruziju, kur tiksies ar vairāku Gruzijas pašvaldību pārstāvjiem, kā arī piedalīsies konferencē „Vietējo pašvaldību loma migrācijā un attīstībā”. Latvijas pašvaldību pārstāvju vizīte un konference ir viena no Latvijas Pašvaldību savienības un Gruzijas Pašvaldību asociācijas kopīgi īstenotā EK-ANO Apvienotās migrācijas un attīstības iniciatīvas projekta „Veicinot sadarbību starp izceļotāju kopienām un vietējām pašvaldībām pašvaldību attīstībai” aktivitātēm. Projekta mērķis ir veicināt pašvaldību un emigrējošo iedzīvotāju sadarbību, tādējādi sekmējot pašvaldību ekonomisko un sociālo attīstību. 

Piektdien, 29.oktobrī, plkst. 1100 Rīgā, Mazajā Pils ielā 1 (LPS mītnē, 4.stāva zālē) notiks Novadu apvienības valdes sēde. Darba kārtībā jautājums par pašvaldību savstarpējiem norēķiniem, kā arī citas aktualitātes. 

LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-1198. Likumprojekts "Grozījumi Vispārējās izglītības likumā"  
VSS-1194. Noteikumu projekts "Invaliditāti apliecinoša dokumenta paraugs, tā izsniegšanas un uzskaites kārtība"  

VSS-1206. Koncepcijas projekts "Koncepcija par minimālās mēneša darba algas noteikšanu turpmākajiem gadiem"  

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
Pirmdien, 11.oktobrī, notika ES Reģionu komitejas Ekonomikas un sociālās politikas komisijas sēde, kurā piedalījās LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis, Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs un Balvu novada domes priekšsēdētājs Jānis Trupovnieks. Sēdē tika izskatīti atzinumi par finanšu krīzes ietekmi – secinājumi finanšu uzraudzības un publisko finanšu jomā,  atzinums par romu sociālo un ekonomisko integrāciju Eiropā un atzinuma projekts par pastiprinātu ekonomikas politikas koordinēšanu. Atzinumus pieņems RK plenārsēdē 1.-12.decembrī. 

Dokumenti: http://www.toad.cor.europa.eu/AgendaDocuments.aspx?pmi=ha5jDW%2bOWSFJssbAGQ4YzQ0RTAYZYRbfNT7NozpgeUg%3d 

Otrdien, 12.oktobrī, notika ES Reģionu komitejas Pilsoniskuma, pārvaldības, institucionālo un ārlietu komisijas sēde, kurā piedalījās Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga un Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa. Sēdē tika izskatīti atzinumi par brīvības, drošības un tiesiskuma telpas nodrošināšanu Eiropas pilsoņiem – Stokholmas programmas īstenošanas rīcības plānu, par Austrumu partnerības iniciatīvas īstenošanu Armēnijā un Armēnijas un ES vietējo un reģionālo pašvaldību sadarbības veicināšanu, kā arī par Austrumu partnerības iniciatīvas īstenošanu Baltkrievijā, Ukrainā un Azerbaidžānā, notika arī  diskusija par Eiropas pilsoņu iniciatīvu. 

Lielāko daļu atzinumu pieņems RK plenārsēdē 1.-12.decembrī.

Dokumenti: http://www.toad.cor.europa.eu/AgendaDocuments.aspx?pmi=ha5jDW%2bOWSFJssbAGQ4YzQ0RTAYZYRbfdLxAYnYqvwQ%3d 

Ceturtdien un piektdien, 14. un 15. oktobrī, Maltā norisinās ES Reģionu komitejas Dabas resursu komisijas sēde, kurā piedalās Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs un Grobiņas novada domes priekšsēdētājs Jānis Neimanis. Sēdē tiek izskatīti atzinumi par pašvaldību loma veselības aizsardzības stratēģijas 2008.-2013. gadam īstenošanā, kā arī par pasākumiem, lai atbalstītu vietējo produktu tirdzniecību vietējā tirgū. Notiek arī seminārs par tematu “Eiropas Savienības kopējās zivsaimniecības politikas nozīme integrētas jūrniecības politikas veidošanā”, kurā tiek analizēts, kā ES kopējo zivsaimniecības politiku var iekļaut integrētā jūrniecības politikā un kādas priekšrocības zivsaimniekiem varētu rasties, ja ar Eiropas jūrām saistīto kopējo problēmu risināšanā un iespēju apzināšanā piemērotu saskaņotāku starpnozaru pieeju. Tāpat tiek analizēti dažādi inovatīvi instrumenti un paraugprakse, kas minimizē cilvēka darbības radīto kaitējumu, vienlaikus sekmējot piekrastes kopienu un ar jūru saistītu nozaru attīstību. Notiek arī izpētes vizītes vairākās zivsaimniecībās. 

Dokumenti: http://www.toad.cor.europa.eu/AgendaDocuments.aspx?pmi=ha5jDW%2bOWSEKS2CtbtA2ngKFkJXHgJJHdLxAYnYqvwQ%3d 

PREZENTĀCIJAS! 4.-7.oktobrī Briselē notika Eiropas reģionu un pilsētu atvērto durvju nedēļa, kuras pamattēma bija – Eiropa 2020: konkurētspēja, sadarbība un kohēzija visiem reģioniem. ES Reģionu komiteja un Eiropas Komisijas Reģionālās politikas ģenerāldirektorāts kopā ar 244 reģioniem un pilsētām no 33 valstīm rīkoja Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas, lai sapulcinātu politiķus, pašvaldību vadītājus un ekspertus, kā arī akadēmiskās vides pārstāvjus no visas Eiropas. Šajā laikā notika 130 semināri, kuros runāja vairāk nekā 600 runātāji un pulcējās vairāk nekā 6000 klausītāju. 
Prezentācijas skatiet šeit: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/presentation_frame.cfm?nmenu=333 

Facebook reģioniem jeb Regio Network 2020 ir atklāts! www.regionetwork2020.eu
Šajā mājas lapā atradīsiet visa veida info par reģionālo politiku. Tas ir sava veida www.draugiem.lv vai Facebook reģioniem, kurā iespējama pieredzes apmaiņa, partneru meklēšana, diskusijas par interesējošām tēmām utt. Veidojiet savu individuālo profilu! 

29.-30.novembrī Viļņā notiks gadskārtējā inovāciju tīkla konference (Innovation Circle Network Annual Conference 2010). Šogad tā notiks sadarbībā ar Nākotnes pilsētas iniciatīvu. Konferencē tiks diskutēts par publisko un privāto partnerību, interaktīvu publisko telpu, zaļo enerģiju un uzņēmējdarbību, kas palīdz uzlabot mūsu dzīves kvalitāti. Konferencei var pieteikties līdz 15.oktobrim. Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.innovationcircle.net/?id=4812074 

Līdz 31.oktobrim European Local Authorities Competition (ELAC) aicina pieteikt labās prakses piemērus par gados vecāku migrantu iniciatīvām (“Good Practices on the Support for Migrant Elders' Initiatives”). 2011.gada 9.februārī ES Reģionu komitejā Briselē tiks pasniegtas 3 balvas: 3000, 1500 un 1000 eiro apjomā. Detalizētu informāciju skatiet šeit:http://www.aktioncourage.de/429 Kontaktpersona: Cornelia Schröder: c.schroeder@aktioncourage.org 

Eiropas mikrofinansēšanas instruments “Progress” piedāvā mikroaizdevumus cilvēkiem, kas vēlas izveidot vai attīstīt nelielu uzņēmumu! Sākotnējais budžets – 100 miljoni eiro, taču iecerēts, ka tas piesaistīs vēl 500 miljonus eiro kredīta, sadarbojoties ar starptautiskām finanšu iestādēm, piemēram, Eiropas Investīciju bankas (EIB) grupu. Tad astoņos gados varētu piešķirt 45 tūkstošus aizdevumu. Šis instruments gādās par to, lai cilvēkiem, kas zaudējuši darbu un atrodas salīdzinoši neizdevīgā situācijā, būtu vieglāk pieejami kredīti, ar kuru palīdzību sākt vai izvērst savu uzņēmējdarbību. 

Papildu informācija: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=lv&catId=836 
2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 

 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
Projekti, finansējums, dažādi
Rīgas semināra TEN-T prezentācijas ir ievietotas ES RK mājas lapā :
http://www.cor.europa.eu/pages/CommissionDetailTemplate_COTER.aspx?view=detail&id=82655cb2-a367-47ec-8202-17aa9772dcc5
Pielikumā Nr.3 skatiet tabulu par sadarbības programmām, kuras var izmantot  finansējuma piesaistei projektiem. Šobrīd ir pieejamas šādas sadarbības programmas:

1) EK programma "Progress" - informācija par konkursiem programmas mājas

lapā: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=630&langId=en
2)) Centrālā Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programma (Central Baltic INTERREG IV A Programme 2007-2013) – 5.projektu konkurss tiks izsludināts 01.11.2010.

Informācija: www.centralbaltic.eu
3) Igaunijas–Latvijas–Krievijas pārrobežu sadarbības programma Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) ietvaros – 1.projektu konkurss notiek no 23.augusta līdz 29.novembrim. Informācija:

http://www.estlatrus.eu .

Britu padome Latvijā uzsāk projektu “Darbīgās kopienas”, kurā aicināti piedalīties vietējā attīstībā ieinteresēti kopienu un organizāciju pārstāvji no visas Latvijas. Pieteikšanās termiņš: 2010.gada 20.oktobris. Vairāk informācijas Britu padomes mājas lapā: http://www.britishcouncil.org/latvia-projects-active-citizens.htm
20.oktobrī pulksten 11 Vides ministrijas 409.telpā (Peldu ielā 25, Rīgā) notiks diskusija "Mēslošana dabā un atkritumu apsaimniekošana = pašvaldības un iedzīvotāju atbildība". Kampaņas "Nemēslo ceļmalā!" organizatori aicina pašvaldību vadītājus un vietējos policijas pārstāvjus piedalīties šajā diskusijā.

PROGRAMMĀ:
10:30 – 11:00 REĢISTRĀCIJA

11:00 – 11:10 KAMPAŅAS „NEMĒSLO CEĻMALĀ!” REZULTĀTI

A/S „Latvijas valsts meži” tīrības cīnītājs Cūkmens 

11:10 – 11:30 PAŠVALDĪBU SAISTOŠIE NOTEIKUMI PAR ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANU – STATISTIKA UN NEPIECIEŠAMIE UZLABOJUMI

LR Vides ministrs Raimonds Vējonis 

11:30 – 11:50 PAŠVALDĪBU ATBILDĪBA LATVIJAS VIDES TĪRĪBAS UZTURĒŠANĀ 

LR Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas pārstāvis 

11:50 – 12:00 VIDEO: LATVIJAS LABĀS PRAKSES PIEMĒRI ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANĀ

12:00 – 12:20 JAUNĀ ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANAS LIKUMA PROJEKTA VIRZĪBA

Vides ministrijas Vides aizsardzības departamenta direktora vietniece Rudīte Vesere 

12:20 – 12:30 VIDEO: KĀPĒC IR SVARĪGA PET ŠĶIROŠANA? KO VĒRTĪGU VAR IZGATAVOT NO TUKŠAJĀM PET PUDELĒM?

12:30 – 13:00 JAUTĀJUMI, DISKUSIJAS, KAFIJA UN TĒJA

28.oktobrī pulksten 9 viesnīcā „Islande Hotel” Ķīpsalas ielā 20 Rīgā notiks BEZMAKSAS seminārs par drošības uzturēšanas darba vietā tiesiskajiem un praktiskajiem aspektiem. Dalību pasākumā iespējams pieteikt līdz 26. oktobrim pa e-pastu diana.dzene@prae.lv. Programmu skatiet pielikumā Nr.4.

 Meža nozares gada balvai „Zelta čiekurs” pieteikumus aicina iesniegt līdz 2010.gada 5. novembra plkst.17.00 Zemkopības ministrijas Meža departamentā vai nosūtīt pa pastu, atsūtot pieteikumus arī elektroniski (e-pasts: zelta.ciekurs@zm.gov.lv). 2010.gada balvai „Zelta čiekurs” pretendentus var izvirzīt četrās nominācijās: „Par mūža ieguldījumu”, „Par ilgtspējīgu saimniekošanu”, „Par inovatīvu uzņēmējdarbību” un „Par zinātnes ieguldījumu nozares attīstībā”. Nominācijās „Par ilgtspējīgu saimniekošanu”, „Par inovatīvu uzņēmējdarbību” un „Par zinātnes ieguldījumu nozares attīstībā” pieteikumā jāapraksta paveiktais pēdējo divu gadu laikā. Kontakttālrunis 67027553.  
Ir apstiprināts SIF projekts „Profesionālo biedrību izglītošana par lēmumu pieņemšanas procesiem, interešu konfliktiem un finanšu līdzekļu piesaisti projektu ideju realizācijai”. Informācija pieejama LPMC mājas lapā http://www.lpmc.lv/activ8.html?l=1 

Piesakiet pretendentus Vienotības balvai!

7.septembrī Sabiedrības integrācijas fonds izsludināja pieteikšanos Sabiedrības Vienotības balvai. Balvas mērķis ir veicināt sabiedrības integrāciju un iecietību sabiedrībā, popularizējot atsevišķu personu vai organizāciju veikumu šajās jomās. Vienotības balvas nolikums un pieteikuma forma atrodama Sabiedrības integrācijas fonda mājas lapā sadaļā Vienotības balva. Fonds aicina ikvienu pieteikt pretendentus balvai, lai Latvijas sabiedrība iepazītu cilvēkus, kas padara mūsu un mūsu līdzcilvēku dzīvi gaišāku. Pieteikumu iesniegšanas termiņš ir 2010.gada 22.oktobris.
No 25. līdz 26.oktobrim Rīgā notiks Latvijas jaunatnes politikas forums 2010 "Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Darba ar jaunatni īstenošanas izaicinājumi" (turpmāk - Forums), kas ir iniciatīva jauniešu un darbā ar jaunatni iesaistīto personu līdzdalībai jaunatnes politikas veidošanā. Forumu organizē Izglītības un zinātnes ministrija sadarbībā ar biedrību „Jauniešu konsultācijas”.
Novērtējot pašvaldību, darbā ar jaunatni iesaistīto personu un jaunatnes organizāciju ieguldījumu jauniešu dzīves kvalitātes uzlabošanai, Foruma pirmās dienas noslēgumā notiks „Darba ar jaunatni balvas 2010” (turpmāk – balva) pasniegšanas svinīgais pasākums. Apbalvojumu par izcilu veikumu darba ar jaunatni attīstībā saņems pašvaldības un pašvaldību darbā ar jaunatni iesaistītās personas, kā arī jaunatnes organizācijas, suminot trīs laureātus trīs nominācijās no katras pretendentu grupas. Balvu veido diploms un piemiņas balva.
Balvu piešķir, pamatojoties uz motivētu ierosinājumu par balvas piešķiršanu atbilstoši ierosinājuma balvas piešķiršanas formai, kas iesniegta līdz 2010.gada 15.oktobrim (pasta zīmogs) un adresēta Izglītības un zinātnes ministrijas „Darba ar jaunatni balvas” 2010.gadā piešķiršanas komisijai (Politikas koordinācijas departamenta Jaunatnes politikas nodaļai, Vaļņu iela 2, LV 1010, Rīga), nosūtot to arī elektroniski uz e-pasta adresi marika.galilejeva@izm.gov.lv. Pieteikuma formas un vērtēšanas kritēriji atbilstoši pretendentu kategorijai ir pieejami jaunatnes politikas portālā: http://www.jaunatneslietas.lv/page/1286.
Balvas pretendenti var būt: novadu un republikas pilsētu pašvaldības; jaunatnes organizācijas; pašvaldību darbā ar jaunatni iesaistītās personas (jaunatnes lietu speciālisti, jauniešu centru darbinieki u.c.).
Balvu 3 pretendentiem kategorijā „Novadu un republikas pilsētu pašvaldības” piešķir šādās nominācijās: straujākais lēciens darba ar jaunatni attīstībai pašvaldībā; draudzīgākā pašvaldība jaunietim; darba ar jaunatni tradīcijām bagātākā pašvaldība.
Balvu 3 pretendentiem kategorijā „Jaunatnes organizācija” piešķir šādās nominācijās: straujākais lēciens jaunai jaunatnes organizācijai (viens darba gads); darbīgākā jaunatnes organizācija sociālās atstumtības mazināšanai un līdzdalības veicināšanai jauniešu vidū; pieredzes bagātākā jaunatnes organizācija.
Balvu 3 pretendentiem kategorijā „Pašvaldības darbā ar jaunatni iesaistītā persona” piešķir šādās nominācijās: uzlecošais jaunatnes darbinieks (viens gads aktīvā darbā jaunatnes jomā); aktīvākais jaunatnes darbinieks Latvijas un Eiropas ietvaros; pieredzes bagātākais jaunatnes darbinieks.
Jautājumu vai neskaidrību gadījumā, lūdzu, sazinieties ar Izglītības un zinātnes ministrijas Politikas koordinācijas departamenta Jaunatnes politikas nodaļas pārvaldes vecāko referenti Mariku Galilejevu (tālr. 67047952, e-pasts: marika.galilejeva@izm.gov.lv. 
Pielikumos
· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2 – LPS vēstule pašvaldībām par ielu un ceļu reģistrāciju
· Nr.3 – informācija par sadarbības programmām finansējuma piesaistei projektiem
· Nr.4 – 28.oktobra darba drošības semināra programma
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.40.
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