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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Līdz 01.11.2010. FM jāiesniedz NĪN prognoze!!!!

Ministru kabinets 2010.gada 24.augustā ir pieņēmis noteikumus Nr.802 „Par nekustamā īpašuma nodokļa prognozi”, kuru 10.punkts nosaka pienākumu pašvaldībai iesniegt nekustamā īpašuma nodokļa prognozi Finanšu ministrijā līdz 2010.gada 1.novembrim (pasta zīmogs). 
Prognozes neiesniegšanas gadījumā noteikumi atļauj Finanšu ministrijai aprēķināt nekustamā īpašuma nodokļa prognozi pašvaldību finanšu izlīdzināšanas vajadzībām no visu pašvaldības teritorijā esošo nekustamo īpašumu kadastrālo vērtību kopsummas, kas visās teritorijās ir krietni lielāka nekā ar nekustamā īpašuma nodokli apliekamo objektu kadastrālo vērtību kopsumma. 

Noteikumu 16.punkts nosaka, ka visām pašvaldībām līdz 2010.gada 1.oktobrim tiek nodrošināta programmatūra nodokļa prognozes aprēķinam. Valsts reģionālās attīstības aģentūra ir informējusi Latvijas Pašvaldību savienību, ka minētais punkts tiek īstenots abās pašvaldībās lietotajās programmatūrās – NINO un PVIS. 

Valsts zemes dienests ar savu 03.09.2010.vēstuli Nr.2-07/1879 informēja Latvijas Pašvaldību savienību, ka 1.septembrī elektroniski visām pašvaldībām ir nosūtīti nekustamo īpašumu objektu (zemes vienību, būvju un telpu grupu) un zemes vienības daļu saraksti ar prognozētajām kadastrālajām vērtībām 2011.gadam.

Šonedēļ Saeimā

Pašvaldībām gandrīz atņem tiesības iekasēt maksu par autostāvvietām uz ielas 

Otrdien, 19.oktobrī, Saeimas atbildīgā komisija izskatīja grozījumus likumā „Par autoceļiem”. Likumprojekta 6.panta pirmā daļa no 2011.gada 1.janvāra noteiks, ka „valsts autoceļi un pašvaldību autoceļi un ielas lietojamas bez maksas, ja likumā nav noteikts citādi”. Minētā norma bija galvenokārt domāta, lai nekontrolēti netiktu ieviesti maksas ceļi, tomēr tās pielietojums ir pietiekami plašs un skar arī tos jautājumus, kas attiecas uz jebkādu ceļa un ielas izmantošanu, tai skaitā transportlīdzekļa novietošanu uz ielas brauktuves. Ja šāda norma stātos spēkā, tad, pašvaldībām netiktu dota iespēja iekasēt maksu par transportlīdzekļa novietošanu ielas malā. LPS kopīgi ar Juridisko biroju sagatavoja šādu grozījumu.

Papildināt 6.pantu ar 4.1 daļu šādā redakcijā:

“(41) Pašvaldība ar saistošajiem noteikumiem var paredzēt, ka par transportlīdzekļa novietošanu uz pašvaldības autoceļa vai ielas stāvēšanai drīkst iekasēt maksu. Šajos noteikumos norādāms attiecīgais autoceļš vai iela (to posms) vai konkrēta teritorija, kurā ietilpst autoceļi vai ielas (to komplekss), noteikts laiks, kurā stāvēšanai novietotā transportlīdzekļa atrašanās uz pašvaldības autoceļa vai ielas ir par maksu (piemēram, noteikts diennakts, nedēļas laiks), maksas apmērs un tās iekasēšanas kārtība.”

Saeima šo priekšlikumu atbalstīja 1. lasījumā 21.oktobrī.

LPS kopā ar Rīgas domi atgriež atpakaļ RAPLM sagatavotos grozījumus Reklāmas likumā
Pamatojoties uz LPS un Rīgas domes iebildumiem, Saeimas Tautsaimniecības komisija atsauca likumprojekta „Grozījumi Reklāmas likumā” nodošanu 3. lasījumam un nodeva šo likumu atkārtotai pārskatīšanai. Likumprojekts paredzēja, ka reklāmas izplatīšanas kārtību publiskās vietās un vietās, kas vērstas pret publisku vietu, nosaka Ministru kabinets, savukārt pašvaldībām ar saistošajiem noteikumiem būtu dotas tiesības tikai noteikt vietas, kurās tiek aizliegta atsevišķu preču, preču grupu vai pakalpojumu reklāmas izplatīšana. LPS kopīgi ar Rīgas domi norādīja, ka tādējādi tiek ierobežotas pašvaldību tiesības un netiks nodrošināta kontrole par reklāmas izvietošanu, iesniedzot priekšlikumu, ka: „Pašvaldībai ir tiesības izdot saistošos noteikumus par reklāmas izvietošanu publiskās vietās vai vietās, kas vērstas uz publisku vietu, nosakot reklāmas izvietošanu atbilstoši teritorijas plānojumam, pilsētvidei, ēku un būvju arhitektūrai, kā arī noteikt vietas, kurās aizliegta atsevišķu preču, preču grupu vai pakalpojumu reklāmas izplatīšana”. (Pielikumā Nr.15 LPS viedoklis par grozījumiem Reklāmas likumā).
Saeimas Tautsaimniecības komisija apstiprina „Atkritumu apsaimniekošanas likumu” 3.lasījumā 

Saeimas Tautsaimniecības komisija apstiprināja „Atkritumu apsaimniekošanas likumu 3.lasījumā. Paredzams, ka Saeima tos apstiprinās 28.oktobra plenārsēdē. Informējam par būtiskākajām normām, kuras ietvertas likumā:
· Definēta norma „ražošanas atkritumi – atkritumi, kas radušies ražošanas procesā vai būvniecībā” – tādējādi nosakot, ka par šo atkritumu savākšanu ir atbildīgs pats atkritumu radītājs.
· Precizētas pašvaldību tiesības saistošo noteikumu izstrādē.
· Noteikts, ka atkritumu radītājam ir jānoslēdz līgumi ar atkritumu apsaimniekotāju.
· Pašvaldības, savstarpēji vienojoties, var noteikt kopīgu sadzīves atkritumu apsaimniekošanas zonu, kurā ietilpst vairāku viena atkritumu apsaimniekošanas reģiona pašvaldību administratīvās teritorijas.
· Līgumu pašvaldība un atkritumu apsaimniekotājs slēdz uz laiku, kas nav īsāks par trim gadiem un nav ilgāks par pieciem gadiem. Normatīvajos aktos par publisko un privāto partnerību noteiktajā kārtībā līgumu var slēgt uz laiku, kas nav ilgāks par 20 gadiem.
· Personas, kas ir pasūtītāji normatīvo aktu par publisko iepirkumu izpratnē vai publiskie partneri normatīvo aktu par publisko un privāto partnerību izpratnē, neveic sadzīves atkritumu savākšanas un pārvadāšanas publisko iepirkumu vai publiskās un privātās partnerības procedūru, bet slēdz līgumu ar sadzīves atkritumu apsaimniekotāju, kuru šajā pantā noteiktajā kārtībā izvēlējusies pašvaldība, par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu un uzglabāšanu.
· Pamatojoties uz saistošajos noteikumos paredzēto kārtību, pašvaldība ar savu lēmumu nosaka maksu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu (izņemot sadzīves atkritumu reģenerāciju), un to veido maksa par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, uzglabāšanu, dalītās atkritumu savākšanas, šķirošanas un pārkraušanas infrastruktūras objektu uzturēšanu atbilstoši līgumam, sabiedrisko pakalpojumu regulatora apstiprinātais tarifs par sadzīves atkritumu apglabāšanu atkritumu poligonos un izgāztuvēs; dabas resursu nodoklis par atkritumu apglabāšanu normatīvajos aktos noteiktajā apmērā.
· Atkritumu poligona apsaimniekotājs ieņēmumu daļu no tarifa par atkritumu apglabāšanu poligonā, kura paredzēta poligona slēgšanas, rekultivācijas un slēgta poligona monitoringa izmaksu segšanai, iemaksā atkritumu poligonu slēgšanas kontā Valsts kasē par iepriekšējo ceturksni līdz nākamā ceturkšņa pirmā mēneša piecpadsmitajam datumam.
· Pašvaldības līdz 2011.gada 1.aprīlim izvērtē spēkā esošo saistošo noteikumu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu atbilstību šā likuma prasībām un atkritumu apsaimniekošanas valsts un reģionālajiem plāniem, kā arī pašvaldību administratīvo teritoriju dalījumu atkritumu apsaimniekošanas zonās un, ja nepieciešams, līdz 2011.gada 1.oktobrim izdod jaunus saistošos noteikumus.
· Līdz 2005.gada 26.jūlijam pašvaldības un sadzīves atkritumu apsaimniekotāja noslēgtais līgums par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu un uzglabāšanu izbeidzas līgumā noteiktajā termiņā. Ja pašvaldība un sadzīves atkritumu apsaimniekotājs pēc 2005.gada 26.jūlija ir noslēguši vai pagarinājuši līgumu par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu un uzglabāšanu, nepiemērojot normatīvos aktus par publisko iepirkumu vai neatbilstoši normatīvajiem aktiem par publisko iepirkumu, minētais līgums izbeidzams ne vēlāk kā līdz 2013.gada 1.jūlijam.
· Līdz līguma par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu attiecīgajā zonā noslēgšanai ar komersantu, kurš izraudzīts publisko iepirkumu vai publisko un privāto partnerību regulējošos normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā, maksa par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu atbilst pēdējam regulatora apstiprinātajam sadzīves atkritumu apsaimniekošanas tarifam, kas noteikts pirms šā likuma spēkā stāšanās. Pašvaldība ir tiesīga pārskatīt minēto sadzīves atkritumu apsaimniekošanas tarifu, ja mainās poligona tarifi vai dabas resursu nodoklis. 
· Pašvaldības un sadzīves atkritumu apsaimniekotāja noslēgtais līgums par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu un uzglabāšanu, kurā nav noteikts līguma darbības termiņš, izbeidzams ne vēlāk kā līdz 2013.gada 1.jūlijam.
· Līdz līgumā noteiktā termiņa beigām, bet ne ilgāk kā līdz 2015.gada 31.decembrim ir spēkā līgums par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu, ko slēgusi persona, kura ir publisko iepirkumu pasūtītājs atbilstoši normatīvajiem aktiem par publisko iepirkumu, un kurš ir noslēgts līdz šā likuma spēkā stāšanās brīdim.
· Pašvaldības, kuras līdz šā likuma spēkā stāšanās brīdim nav noslēgušas līgumu par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu un uzglabāšanu, sadzīves atkritumu apsaimniekotāju izvēlas šā likuma 18.pantā noteiktajā kārtībā līdz 2011.gada 31.decembrim
Šonedēļ 
Otrdien, 19.oktobrī, notika LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde. Tajā apsprieda Privātskolu asociācijas vēstuli Izglītības un zinātnes ministrijai (IZM) „Par privātskolu finansēšanu”, par kuru IZM lūdza LPS viedokli. Komiteja vienojās neatbalstīt Privātskolu asociācijas prasību finansēt privātskolu uzturēšanu no pašvaldību budžetiem. 
Komiteja izveidoja darba grupu par pedagogu darba algas noteikšanu, iekļaujot darba grupas sastāvā 13 dalībniekus: Lolitu Kokinu no Cēsu novada pašvaldības, Veru Kļaviņu no Ķekavas novada pašvaldības, Aivaru Kaņepu no Saldus novada pašvaldības, Rasmu Stabiņu no Latvijas Izglītības un zinātnes darbinieku arodbiedrības (LIZDA), Ingūnu Liepiņu no Līvānu novada pašvaldības, Ingu Flugrāti no Skrundas novada pašvaldības, Jāņi Krūmiņu no Vecumnieku novada pašvaldības, Guntu Kupču no Alūksnes novada pašvaldības, Ivaru Balamovski (ar aizvietotāju Modru Jansoni) no Rīgas pašvaldības Izglītības pārvaldes, Gintu Avotiņu no Jelgavas novada pašvaldības, Līgu Kļaviņu no Jēkabpils pilsētas pašvaldības, Tiju Mīlgrāvi un Aiju Spriņģi no Bauskas novada pašvaldības. Par darba grupas vadītāju komiteja apstiprināja Lolitu Kokinu.
No 17. līdz 23.oktobrim LPS vadība un vairāki pašvaldību vadītāji un deputāti atrodas darba vizītē Gruzijā, kur tiekas ar vairāku Gruzijas pašvaldību pārstāvjiem, kā arī piedalās konferencē „Vietējo pašvaldību loma migrācijā un attīstībā”. Latvijas pašvaldību pārstāvju vizīte un konference ir viena no Latvijas Pašvaldību savienības un Gruzijas Pašvaldību asociācijas kopīgi īstenotā EK-ANO Apvienotās migrācijas un attīstības iniciatīvas projekta „Veicinot sadarbību starp izceļotāju kopienām un vietējām pašvaldībām pašvaldību attīstībai” aktivitātēm. Projekta mērķis ir veicināt pašvaldību un emigrējošo iedzīvotāju sadarbību, tādējādi sekmējot pašvaldību ekonomisko un sociālo attīstību. 

Trešdien, 20.oktobrī, Vides ministrijā notika diskusija „Mēslošana dabā un atkritumu apsaimniekošana = pašvaldību un iedzīvotāju atbildība”. Prezentācija par pašvaldību lomu atkritumu apsaimniekošanā – pielikumā Nr.5; prezentācija par jaunā Atkritumu apsaimniekošanas likumprojekta virzību – pielikumā Nr.6. Skatiet arī šeit:
· Labās prakses piemēri atkritumu apsaimniekošanā: http://www.youtube.com/watch?v=3ff25dcu3cc 

· PET pārstrāde:  http://www.youtube.com/watch?v=m6DM0qzjNAQ 

· Klips „Nemēslo ceļmalā!”:  http://www.youtube.com/watch?v=3y8luckZAZ4 

Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 26.oktobrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde. Sēdes darba kārtībā iekļauti šādi jautājumi:

1. Informācija par grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli” (Likumprojekts pieņemts Saeimā 14.oktobrī).
Informācija par pārējiem Saeimas Budžeta un finanšu (nodokļu) komisijas sēdēs skatītajiem priekšlikumiem grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”.

2. Koncepcijas projekts „Koncepcija par minimālās mēneša darba algas noteikšanu turpmākajiem gadiem” un Ministru kabineta rīkojuma projekts „Par Koncepciju par minimālās mēneša darba algas noteikšanu turpmākajiem gadiem” (dokumentu sagatavotājs: Labklājības ministrija).
Uzaicināts Labklājības ministrijas pārstāvis

3. Koncepcijas projekts "Par valsts nodevu un maksas pakalpojumu nošķiršanu un valsts nodevu plānošanas, uzskaites un kontroles sistēmas pilnveidošanu" un Ministru kabineta rīkojuma projekts „Par koncepciju „Par valsts nodevu un maksas pakalpojumu nošķiršanu un valsts nodevu plānošanas, uzskaites un kontroles sistēmas pilnveidošanu”” (dokumentu sagatavotājs: Finanšu ministrija).
Uzaicināts Finanšu ministrijas pārstāvis

4. Par RAPLM darbu pie informatīvā ziņojuma par valsts garantētā līdzfinansējuma nodrošināšanas iespējām valsts un pašvaldību nekustamo īpašumu apdrošināšanai sagatavošanas.

(2010.gada 10.augustā Ministru kabineta sēdē tika dots uzdevums RAPLM kopīgi ar Finanšu ministriju izvērtēt iespēju valsts garantētā (valsts budžeta) līdzfinansējuma un tā apmēra nodrošināšanai valsts un pašvaldību nekustāmo īpašumu apdrošināšanai atsevišķām nekustamā īpašuma kategorijām un līdz 2010.gada 1.novembrim iesniegt Ministru kabinetā attiecīgu informatīvo ziņojumu.)

Uzaicināts RAPLM pārstāvis

5. Dažādi.

Otrdien, 26.oktobrī, pulksten 10 LPS 3.stāva zālē notiks LPS un Zemkopības ministrijas sarunas. Sarunas vadīs ZM Lauku attīstības atbalsta departamenta direktore Liene Jansone un LPS Reģionālas attīstības un sadarbības komitejas priekšsēdētājs, Auces novada domes priekšsēdētājs Gints Kaminskis. Sarunas protokolēs ZM Lauku attīstības atbalsta departamenta vecākā referente Ņina Rakstiņa. Darba kārtībā:

1. Dzeramā ūdens atbilstība kvalitātes prasībām. ZM VPD Pārtikas nekaitīguma nodaļas vadītāja S.Sleže un vecākā referente Z.Kamoliņa
2. Neapstrādātās lauksaimniecībā izmantojamās zemes apsekošana. ZM Lauku attīstības atbalsta departamenta direktore Liene Jansone
3. Valsts lauku tīkla un Zivsaimniecības sadarbības tīkla darbība 2010.gadā. ZM Lauku attīstības atbalsta departamenta direktore L. Jansone un LLKC valdes priekšsēdētājs M. Cimermanis
Piektdien, 29.oktobrī, plkst. 1100 LPS 4.stāva zālē notiks Novadu apvienības valdes sēde. Darba kārtībā jautājums par pašvaldību savstarpējiem norēķiniem, kā arī citas aktualitātes. 
No 25. līdz 29. oktobrim Gulbenes novada domes deputāts, Vidzemes plānošanas reģiona Attīstības padomes priekšsēdētājs Nikolajs Stepanovs, Priekuļu novada domes priekšsēdētāja Māra Juzupa, LPS priekšsēdis un Ventspils novada domes deputāts Andris Jaunsleinis, LPS ģenerālsekretāre Mudīte Priede un ārējo sakaru speciāliste Agita Kaupuža Strasbūrā piedalīsies Eiropas Vietējo un reģionālo pašvaldību kongresa plenārsēdē.
Piektdien, 5.novembrī, pulksten 11 Valmierā, Purva ielā 12a, notiks pašvaldību izpilddirektoru sanāksme par e-iepirkumu. Darba kārtības projektu skatiet pielikumā Nr.7. Pulksten 14 notiks seminārs par māju apsaimniekošanu.

29.oktobrī Līvānos, 5.novembrī Kocēnos un 12.novembrī Tukumā pulksten 10 notiks VZD seminārs „Adresācijas noteikumi un pašvaldībām piekrītošās zemes”. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.8. 

Latvijas Pašvaldību mācību centrs aicina pieteikties pašvaldību vadošos darbiniekus otrā mācību grupā akreditētā izglītības programmā „Pašvaldības darba vadība un administrēšana” (AI 4334) . Mācību sākums 2010.gada 9.novembrī plkst. 10.00 Biķernieku ielā 4, Rīgā. Plašāku informāciju skatiet pielikumā Nr.9.

9.novembrī Cēsīs, 12.novembrī Daugavpilī un 15.novembrī Jelgavā notiks Baltijas Vides foruma rīkotie reģionālie semināri „Bioloģiskā daudzveidība un ģenētiski modificētu augu audzēšana: aktualitātes Eiropas Savienībā un Latvijā”, kas tiek finansiāli atbalstīti no Ārlietu ministrijas īstenotās EK un Latvijas valdības noslēgtās Vadības partnerības programmas. Semināra tēmas ir: Aktualitātes bioloģiskās daudzveidības saglabāšanā ES un Latvijā un ES un Latvijas politika ģenētiski modificētu augu audzēšanā. Ielūgums pielikumā Nr.10, semināra programma pielikumā Nr.11 un reģistrācijas forma  pielikumā Nr.12. Organizatori lūdz aizpildīt pielikumā pievienoto reģistrācijas formu un līdz 1.novembrim nosūtīt Dacei Vītiņai (e-pasts: dace.vitina@bef.lv, fakss: 6750 7071). 
LPS nesaskaņo

· Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 1999.gada 15.jūnija noteikumos Nr.214 „Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 223-99 „Kanalizācijas ārējie tīkli un būves”” (VSS-1185) (Pielikums Nr.13)

· Vides ministrijas precizēto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 2.jūnija noteikumos Nr.507 „Dabas aizsardzības pārvaldes nolikums”” (VSS-952) (Pielikums Nr.14)
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-1213. Grozījumi likumā "Par nodokļiem un nodevām"  

VSS-1219. Informatīvais ziņojums „Par tiesību aktiem neatbilstošu rīcību ar budžetu līdzekļiem un plānotās darbības pārkāpumu mazināšanai”   

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
19.oktobrī nāca klajā dokuments par ES budžeta pārskatu – skatiet šeit:

http://ec.europa.eu/budget/reform/index_en.htm 

LPS piedalās CEMR viedokļa izstrādē par ES Kohēzijas politikas nākotni

18.-19.oktobrī LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Šķiltere Briselē piedalījās Eiropas Municipalitāšu un reģionu padomes (CEMR) Kohēzijas un teritoriālās politikas darba grupas sēdē, kur apsprieda ES Kohēzijas politikas nākotni. 

Uzaicinātie Eiropas Komisijas pārstāvji darba grupu informēja par ES stratēģiju 2020. Darba grupa apsprieda ES makroreģionu stratēģiju izstrādi. Baltijas jūras reģiona stratēģija ir pirmā izstrādātā makroreģiona stratēģija, uz kuras pieredzi balstoties, pašlaik tiek izstrādāta Donavas reģiona stratēģija, kas būs viena no Ungārijas prezidentūras prioritātēm.  
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LPS padomnieces klātbūtne Eiropas Municipalitāšu un reģionu padomes (CEMR) Kohēzijas un teritoriālās politikas darba grupas sēdē tika nodrošināta ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda projekta „Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” finansiālu atbalstu. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu.
Ziņa sagatavota ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda projekta „Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” atbalstu. Par ziņas saturu atbild tā autore Dace Zvirbule. 
18.-19.oktobrī LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa Briselē piedalījās Beļģijas Valsts sociālās integrācijas un cīņas pret nabadzību sekretariāta un Eiropas Komisijas kopīgi rīkotajā 9. apaļā gada konferencē par nabadzības un sociālās atstumtības novēršanu. Tās laikā notika seši paralēlie semināri. Šāda konference notiek katru gadu, nākamgad to rīkos Polijas prezidentūra. Konferences galvenās tēmas bija, kā ES dalībvalstīm saviem iedzīvotājiem nodrošināt nodarbinātību, adekvātus ienākumus un mājokli. 
20.oktobrī LPS priekšsēža padomniece juridiskajos jautājumos Vineta Reitere Briselē piedalījās Eiropas Municipalitāšu un reģionu padomes (CEMR) Darba devēju platformas sēdē. Tajā apsprieda Darba laika direktīvu un apmainījās ar viedokļiem CEMR atbildei 2.fāzes konsultāciju ietvaros. 

21.oktobrī Vineta Reitere Briselē piedalījās Eiropas Municipalitāšu un reģionu padomes (CEMR) Eiropas Sektorālā sociālā dialoga komitejas sēdē. Tajā apsprieda Eiropas Komisijas rokasgrāmatu par sociālajiem kritērijiem publiskajos iepirkumos un citus jautājumus.
PREZENTĀCIJAS! 4.-7.oktobrī Briselē notika Eiropas Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas, kuru pamattēma bija – Eiropa 2020: konkurētspēja, sadarbība un kohēzija visiem reģioniem. ES Reģionu komiteja un Eiropas Komisijas Reģionālās politikas ģenerāldirektorāts kopā ar 244 reģioniem un pilsētām no 33 valstīm rīkoja Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas, lai sapulcinātu politiķus, pašvaldību vadītājus un ekspertus, kā arī akadēmiskās vides pārstāvjus no visas Eiropas. Šajā laikā notika 130 semināri, kuros runāja vairāk nekā 600 runātāji un pulcējās vairāk nekā 6000 klausītāju. 
Prezentācijas skatiet šeit: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2010/presentation_frame.cfm?nmenu=333 

Facebook reģioniem jeb Regio Network 2020 ir atklāts! www.regionetwork2020.eu
Šajā mājas lapā atradīsiet visa veida info par reģionālo politiku. Tas ir sava veida www.draugiem.lv vai Facebook reģioniem, kurā iespējama pieredzes apmaiņa, partneru meklēšana, diskusijas par interesējošām tēmām utt. Veidojiet savu individuālo profilu! 

29.-30.novembrī Viļņā notiks gadskārtējā inovāciju tīkla konference (Innovation Circle Network Annual Conference 2010). Šogad tā notiks sadarbībā ar Nākotnes pilsētas iniciatīvu. Konferencē tiks diskutēts par publisko un privāto partnerību, interaktīvu publisko telpu, zaļo enerģiju un uzņēmējdarbību, kas palīdz uzlabot mūsu dzīves kvalitāti. Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.innovationcircle.net/?id=4812074 

Līdz 31.oktobrim European Local Authorities Competition (ELAC) aicina pieteikt labās prakses piemērus par gados vecāku migrantu iniciatīvām (“Good Practices on the Support for Migrant Elders' Initiatives”). 2011.gada 9.februārī ES Reģionu komitejā Briselē tiks pasniegtas 3 balvas: 3000, 1500 un 1000 eiro apjomā. Detalizētu informāciju skatiet šeit:http://www.aktioncourage.de/429 Kontaktpersona: Cornelia Schröder: c.schroeder@aktioncourage.org 

Eiropas mikrofinansēšanas instruments “Progress” piedāvā mikroaizdevumus cilvēkiem, kas vēlas izveidot vai attīstīt nelielu uzņēmumu! Sākotnējais budžets – 100 miljoni eiro, taču iecerēts, ka tas piesaistīs vēl 500 miljonus eiro kredīta, sadarbojoties ar starptautiskām finanšu iestādēm, piemēram, Eiropas Investīciju bankas (EIB) grupu. Tad astoņos gados varētu piešķirt 45 tūkstošus aizdevumu. Šis instruments gādās par to, lai cilvēkiem, kas zaudējuši darbu un atrodas salīdzinoši neizdevīgā situācijā, būtu vieglāk pieejami kredīti, ar kuru palīdzību sākt vai izvērst savu uzņēmējdarbību. 

Papildu informācija: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=lv&catId=836 
2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 

 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
Projekti, finansējums, dažādi
Rīgas semināra TEN-T prezentācijas ir ievietotas ES RK mājas lapā :
http://www.cor.europa.eu/pages/CommissionDetailTemplate_COTER.aspx?view=detail&id=82655cb2-a367-47ec-8202-17aa9772dcc5
Sadarbības programmas finansējuma piesaistei projektiem. 
1) EK programma „Progress” – informācija par konkursiem programmas mājas

lapā: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=630&langId=en
2) Centrālā Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programma (Central Baltic INTERREG IV A Programme 2007-2013) – 5.projektu konkurss tiks izsludināts 01.11.2010. Informācija: www.centralbaltic.eu
3) Igaunijas–Latvijas–Krievijas pārrobežu sadarbības programma Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) ietvaros – 1.projektu konkurss notiek no 23.augusta līdz 29.novembrim. Informācija: http://www.estlatrus.eu .

28.oktobrī pulksten 9 viesnīcā „Islande Hotel” Ķīpsalas ielā 20 Rīgā notiks BEZMAKSAS seminārs par drošības uzturēšanas darba vietā tiesiskajiem un praktiskajiem aspektiem. Dalību pasākumā iespējams pieteikt līdz 26. oktobrim pa e-pastu diana.dzene@prae.lv. 
Meža nozares gada balvai „Zelta čiekurs” pieteikumus aicina iesniegt līdz 2010.gada 5. novembra plkst.17.00 Zemkopības ministrijas Meža departamentā vai nosūtīt pa pastu, atsūtot pieteikumus arī elektroniski (e-pasts: zelta.ciekurs@zm.gov.lv). 2010.gada balvai „Zelta čiekurs” pretendentus var izvirzīt četrās nominācijās: „Par mūža ieguldījumu”, „Par ilgtspējīgu saimniekošanu”, „Par inovatīvu uzņēmējdarbību” un „Par zinātnes ieguldījumu nozares attīstībā”. Nominācijās „Par ilgtspējīgu saimniekošanu”, „Par inovatīvu uzņēmējdarbību” un „Par zinātnes ieguldījumu nozares attīstībā” pieteikumā jāapraksta paveiktais pēdējo divu gadu laikā. Kontakttālrunis 67027553.  
Ir apstiprināts SIF projekts „Profesionālo biedrību izglītošana par lēmumu pieņemšanas procesiem, interešu konfliktiem un finanšu līdzekļu piesaisti projektu ideju realizācijai”. Informācija pieejama LPMC mājas lapā http://www.lpmc.lv/activ8.html?l=1 

No 25. līdz 26.oktobrim Rīgā notiks Latvijas jaunatnes politikas forums 2010 "Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Darba ar jaunatni īstenošanas izaicinājumi" (turpmāk - Forums), kas ir iniciatīva jauniešu un darbā ar jaunatni iesaistīto personu līdzdalībai jaunatnes politikas veidošanā. Forumu organizē Izglītības un zinātnes ministrija sadarbībā ar biedrību „Jauniešu konsultācijas”.
Novērtējot pašvaldību, darbā ar jaunatni iesaistīto personu un jaunatnes organizāciju ieguldījumu jauniešu dzīves kvalitātes uzlabošanai, Foruma pirmās dienas noslēgumā notiks „Darba ar jaunatni balvas 2010” (turpmāk – balva) pasniegšanas svinīgais pasākums. Apbalvojumu par izcilu veikumu darba ar jaunatni attīstībā saņems pašvaldības un pašvaldību darbā ar jaunatni iesaistītās personas, kā arī jaunatnes organizācijas, suminot trīs laureātus trīs nominācijās no katras pretendentu grupas. Balvu veido diploms un piemiņas balva.
Balvu 3 pretendentiem kategorijā „Novadu un republikas pilsētu pašvaldības” piešķir šādās nominācijās: straujākais lēciens darba ar jaunatni attīstībai pašvaldībā; draudzīgākā pašvaldība jaunietim; darba ar jaunatni tradīcijām bagātākā pašvaldība.
Balvu 3 pretendentiem kategorijā „Jaunatnes organizācija” piešķir šādās nominācijās: straujākais lēciens jaunai jaunatnes organizācijai (viens darba gads); darbīgākā jaunatnes organizācija sociālās atstumtības mazināšanai un līdzdalības veicināšanai jauniešu vidū; pieredzes bagātākā jaunatnes organizācija.
Balvu 3 pretendentiem kategorijā „Pašvaldības darbā ar jaunatni iesaistītā persona” piešķir šādās nominācijās: uzlecošais jaunatnes darbinieks (viens gads aktīvā darbā jaunatnes jomā); aktīvākais jaunatnes darbinieks Latvijas un Eiropas ietvaros; pieredzes bagātākais jaunatnes darbinieks.
Pielikumos
· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2 – LPS Izglītības un kultūras komitejas izveidotā darba grupa par pedagogu algu noteikšanu;
· Nr.3 – informācija par muzicējošo pašvaldību vadītāju saietu Lubānā 23.oktobrī
· Nr.4 – uzaicinājums uz Eiropas Parlamenta konferenci par mūžizglītību gados vecākiem cilvēkiem
· Nr.5 – prezentācija par pašvaldību lomu atkritumu apsaimniekošanā
· Nr.6 – prezentācija par Atkritumu likuma virzību
· Nr.7 – darba kārtības projekts pašvaldību izpilddirektoru 5.novembra sanāksmei Valmierā

· Nr.8 – uzaicinājums uz reģionālajiem semināriem par adresāciju

· Nr.9 – LPMC uzaicinājums uz mācībām par pašvaldību vadību

· Nr.10-12 – uzaicinājums, programma un reģistrācijas veidlapa reģionālajiem semināriem par bioloģisko daudzveidību un ģenētiski modificētu augu audzēšanu
· Nr.13 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 1999.gada 15.jūnija noteikumos Nr.214 „Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 223-99 „Kanalizācijas ārējie tīkli un būves”” (VSS-1185) 
· Nr.14 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Vides ministrijas precizēto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 2.jūnija noteikumos Nr.507 „Dabas aizsardzības pārvaldes nolikums”” (VSS-952)
· Nr.15 – LPS atzinums par Reklāmas likumu
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv  
     Nr.41.
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