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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Mīļi sveicam!
Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) sirsnīgi apsveic visus Saeimas deputātus, Saeimas priekšsēdētāju Solvitu Āboltiņu, Ministru prezidentu Valdi Dombrovski un ministrus ar pilnvaru apstiprināšanu! Sveicam Saeimas Valsts pārvaldes un pašvaldības komisijā ievēlētos deputātus Dzintaru Ābiķi, Lolitu Čigāni, Sergeju Dolgopolovu, Rihardu Eigimu, Rasmu Kārkliņu, Igoru Meļņikovu, Juri Silovu, Vitautu Staņu un Edgaru Zalānu un novēlam labu sadarbību ar LPS un pašvaldībām!
Šonedēļ 
Otrdien, 2.novembrī, notika LPS valdes sēde.

LPS valde pieņēma lēmumu „Par pārdomātām ilgtermiņa reformām”, kuru trešdien, 3.novembrī, LPS nosūtīja 10.Saeimas tikko kā apstiprinātajam Ministru prezidentam Valdim Dombrovskim. LPS valde ierosina jaunajai valdībai neuzsākt fragmentāras īstermiņa reformas, bet dot skaidru un sabiedrībai saprotamu valsts pārvaldes un normatīvā regulējuma samazinājuma plānu. LPS neatbalsta Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas pievienošanu Vides ministrijai un aicina sākt ar Ministru kabineta reorganizāciju, sakārtojot līdzīgās valsts funkcijas atbilstošos blokos, nevis neloģiski apvienot pretēju interešu nozares. LPS neatbalsta plānošanas reģionu likvidāciju pirms nav izstrādāts skaidrs un ekonomiski pamatots plāns līdzsvarotas valsts attīstības nodrošināšanai. Lai izkļūtu no krīzes, nepieciešama investīciju politika, kas vislabāk nodrošinātu Latvijas reģionu konkurētspēju ar citiem pasaules reģioniem. Šādai politikai nepieciešama tieša vietējo interešu pārstāvniecība. LPS valdes lēmumu skatiet pielikumā Nr.2.
LPS valde arī nolēma nosūtīt Valsts prezidentam vēstuli, lūdzot atdot otrreizējai caurlūkošanai likumprojektu paketi saistībā ar bezstrīdus laulības šķiršanu. LPS uzskata, ka šī funkcija ir jānodod ne tikai zvērinātiem notāriem, kā to paredz Saeimas pieņemtā likumprojektu pakete, bet arī pašvaldību dzimtsarakstu nodaļām, kuras Notāru padome 2.lasījumā Saeimā ierosināja izslēgt. Vēstulē Valsts prezidentam LPS norāda, ka 9.Saeima 28.oktobrī savā pēdējā plenārsēdē pieņēma virkni likumprojektu, kas saistīti ar bezstrīdus laulības šķiršanas lietu nodošanu zvērinātu notāru kompetencē. Likumprojektu paketē ir grozījumi Civillikumā, grozījumi Civilstāvokļa aktu likumā, grozījumi Notariāta likumā u.c. LPS lūdz Valsts prezidentu izmantot Latvijas Republikas Satversmes 71.pantā noteiktās tiesības: neizsludināt šos grozījumus un atdot tos Saeimai otrreizējai caurlūkošanai. LPS atgādina, ka bezstrīdus laulības šķiršanas funkcijas nodošana ne tikai notāriem, bet arī pašvaldību dzimtsarakstu nodaļām tika paredzēta jau atbilstoši Ministru kabineta 2009.gada 7.oktobra rīkojumam Nr.685 „Par Tiesu iekārtas attīstības pamatnostādnēm 2009.-2015.gadam” apstiprinātajās Tiesu iekārtas attīstības pamatnostādnēs (4.4.1.apakšpunkts). Šīs funkcijas nodošanu arī pašvaldību dzimtsarakstu nodaļām ir atbalstījusi Tieslietu ministrija anotācijā likumprojektam „Grozījumi Notariāta likumā”, Ministru kabinets un Ministru prezidents Valdis Dombrovskis. LPS atgādina, ka līdzīgs tiesiskais regulējums, kad šo funkciju veica gan tiesas, gan dzimtsarakstu nodaļas, bija jau līdz Civillikuma spēkā stāšanās brīdim, tātad dzimtsarakstu nodaļas bezstrīdus laulības šķiršanu ir veikušas jau vēsturiski un tām ir pieredze šīs funkcijas izpildē. LPS uzsver, ka, ir jādod iespēja klientiem pašiem izvēlēties, kur viņiem šo jautājumu ir ērtāk un pieejamāk nokārtot. Dzimtsarakstu nodaļās bezstrīdus laulības šķiršanas plānotā valsts nodeva ir 25 lati. Atbilstoši likumprojektam pievienotajai Tieslietu ministrijas anotācijai izmaksas pie notāra būs 65,50 lati. LPS vēstuli Valsts prezidentam skatiet pielikumā Nr.4. 
Ceturtdien, 4.novembrī, Valsts prezidenta kancelejā notika visu iesaistīto pušu tikšanās par likumprojektu paketi saistībā ar bezstrīdus laulības šķiršanu. LPS pateicas par piedalīšanos un būtiskiem argumentiem Auces novada domes priekšsēdētājam un LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas priekšsēdētājam Gintam Kaminskim, kā arī divu pašvaldību – Daugavpils pilsētas un Aizkraukles novada – dzimtsarakstu nodaļu vadītājām Helēnai Soldatjonokai un Olitai Sticerei. Tikšanos no LPS puses vadīja LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis. Gaidām Valsts prezidenta lēmumu.
Piektdien, 5.novembrī, Valmierā, Purva ielā 12a, notiek pašvaldību izpilddirektoru sanāksme par e-iepirkumu un seminārs par māju apsaimniekošanu.

Piektdien, 5. novembrī, Rīgas domes sēžu zālē notika konference „Korupcijas riski pašvaldībā. Interešu konflikts un tā prevencija”. Konferencē piedalījās Rīgas pašvaldības struktūrvienību un kapitālsabiedrību vadītāji. To atklāja  Rīgas domes priekšsēdētājs Nils Ušakovs un KNAB priekšnieks Normunds Vilnītis. Konferences dalībniekus uzrunāja Rīgas domes Drošības, kārtības un korupcijas novēršanas jautājumu komitejas priekšsēdētājs Dainis Turlais, Latvijas Juristu biedrības prezidents Aivars Borovkovs,  zinātnieki un nevalstisko organizāciju pārstāvji. Prezentācijas jaunnedēļ būs pieejamas Rīgas domes mājas lapā www.riga.lv. 

Konferences noslēgumā notika paneļdiskusija, kuru vadīja Dainis Turlais. Diskusijā runāja Rīgas domes Birokrātijas apkarošanas centra vadītājs Sergejs Novikovs, Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta direktora pienākumu izpildītājs Gvido Princis, biedrības „Sabiedrība par atklātību – Delna” juridiskā analītiķe Aiga Grišāne, Latvijas Juristu biedrības prezidents Aivars Borovkovs, kurš uzsvēra, ka korupcija nav tikai kukuļņemšana, bet arī amatpersonas bezdarbība. Diskusijā runāja arī Rīgas pilsētas būvvaldes vadītājs Andis Cinis un Rīgas domes Drošības, kārtības un korupcijas novēršanas jautājumu komitejas loceklis Jānis Šmits. 

Diskusijas emocionālā kulminācijā bija Rīgas domes Apmeklētāju pieņemšanas centra (Kungu iela 7/9, Rīga, tālrunis 80000800) vadītājas Ineses Krustiņas runa, atceroties, cik grūti viņai ir bijis jācīnās jau kopš 1996.gada, lai pēc vienas pieturas principa izveidotu šādu Apmeklētāju pieņemšanas centru. Cik grūti ir veidojusies izpratne par diviem vārdiem – klienti un pakalpojumi. Inesei Krustiņai pēc šo vārdu ierakstīšanas Apmeklētāju pieņemšanas centra reglamentā esot nācies uzklausīt pieprasījumus tos svītrot, jo: „Kas tie par klientiem? Te nav veikals! Kas tie par pakalpojumiem? Kas par tiem maksās!” Taču līdz aplausiem Inese Krustiņa auditoriju aizkustināja ar stāstu par ģimenes svētdienas pusdienām, kurās viņas vīrs un dēls abi ņēmušies lamāt korumpētās pašvaldības, kurās nevienu jautājumu nevarot atrisināt. Beidzot abi pievērsušies sievai un mātei, jautādami, kāpēc viņa tik klusa. Inese Krustiņa atbildējusi: „Jūs runājat par mani…” 
Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 9.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Plānotais komitejas sēdes darba laiks 2,5 stundas. Darba kārtībā: 

1. Par Sociālās drošības tīkla stratēģijas realizēšanu veselības jomā. Par Sabiedrības veselības pamatnostādņu 2011. – 2017. gadam projektu. Par Hospitalizācijas plānu un NMP dienesta rīcību. (Ziņo: Veselības ministrijas valsts sekretārs R. Muciņš);
2. Sociālās drošības sistēmas nodrošināšanai īstenoto publiskās pārvaldes funkciju analīze – pakalpojumu mērķi, apjoms, izmaksas un rezultāti. (Ziņo: Labklājības ministrijas Finanšu un attīstības departamenta direktora v.i. D. Jakaite).
Otrdien, 9.novembrī, pulksten 13 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde, kurā izskatīs valdības deklarāciju, piedaloties RAPLM valsts sekretārei Laimdotai Straujumai un LPS vecākajam padomniekam Mārim Pūķim. Komiteja izskatīs arī jautājumu par nekustamo īpašumu kadastra turpmāko attīstību.
Otrdien, 9.novembrī, plkst. 9:00 Kocēnu kultūras namā, Alejas ielā 3, Kocēnos, valsts SIA „Vides projekti” aicina apmeklēt BEZMAKSAS semināru „Biomasas izmantošanas iespējas privātajā mežu sektorā”. Papildu semināri notiks ceturtdien, 11.novembrī, plkst. 9:00 Cēsīs, Pieaugušo izglītības centrā, Raunas ielā 4, un otrdien, 16.novembrī, plkst. 9:00 Limbažos, biedrības „Limbažu filcs” telpās, Jūras ielā 6. Semināros būs iespējams uzzināt meža īpašniekiem svarīgākās aktualitātes likumdošanā, kā arī jaunumus par pieejamo Eiropas Savienības atbalstu. Ar meža biomasas izmantošanas iespējām un tehnoloģiskajiem risinājumiem biokurināmā ražošanā Vidzemes reģionā iepazīstinās Latvijas Valsts mežzinātnes institūta „Silava” pētnieks Andis Lazdiņš un SIA „WESS mežam” tirdzniecības vadītāja palīgs tehniskajos jautājumos Petro Vimba. Semināru dalībniekiem būs iespēja saņemt arī praktiskus padomus, kā piedalīties cirsmu izsolēs un pārdot koksni internetā. Semināru programmas un pieteikuma anketa publicētas valsts SIA „Vides projekti” mājas lapā www.videsprojekti.lv. 

Piektdien, 12.novembrī, pulksten 10 Valmieras pilsētas domē, Lāčplēša ielā 2, Valmierā, notiks pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu un informācijas tehnoloģiju speciālistu sanāksme. 

Darba kārtībā:
· 10.00-11.00. Būtiskākie akcenti Valmieras pilsētas pašvaldības sabiedrisko attiecību un informācijas tehnoloģiju nodaļu darbā un savstarpējā sadarbībā. Valmieras pilsētas pašvaldības Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja Inese Kazuša un Informācijas tehnoloģiju nodaļas vadītājs Kaspars Urbāns. Jautājumi un atbildes, pieredzes apmaiņa un diskusija. 

· 11.00-12.00. Informācijas nodrošināšana par pašvaldības sniegtajiem pakalpojumiem (portālā latvija.lv un/vai pašvaldības mājas lapā). Paveiktais un e-iespējas, kuras piedāvā valsts iestādes un pašvaldības. Jautājumi un atbildes par pašvaldību mājas lapu uzlabošanu atbilstoši MK noteikumiem Nr.171 „Kārtība, kādā iestādes ievieto informāciju internetā”. Sarmite Sargune, VRAA, Informācijas sistēmu funkcionālās darbības nodrošinājuma nodaļa, kas pastāstīs konkrēti par www.latvija.lv iespējām pašvaldībām pakalpojumu aprakstīšanā. RAPLM Elektroniskās pārvaldes departamenta Elektronisko pakalpojumu plānošanas nodaļas pārstāve Liene Strazdiņa un RAPLM Pašvaldību attīstības departamenta pārstāvis Jānis Šķila. Jautājumi un atbildes, diskusija.
· 12.00-13.00. „Datu sistēmas” informācija un piedāvājums par e-paraksta pārbaudes rīku un PDF parakstu.
Sabiedrisko attiecību speciālistiem

· 13.00-14.00. Pašvaldību gada publisko pārskatu sagatavošana. RAPLM Pašvaldību attīstības departamenta Finanšu, ekonomikas un metodoloģijas nodaļas vadītāja Ina Vārna.
· 14.00-15.00. Diskusija par LPS žurnāla „Logs” saturu un tā uzlabošanu 2011.gadā. Diskusija un pieredzes apmaiņa par pašvaldību avīžu dialogu ar iedzīvotājiem: kā iegūt lasītāju viedokļus? LPS žurnāla „Logs” galvenā redaktore Gunta Klismeta, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos Dace Zvirbule, jautājumi, atbildes, ierosinājumi, diskusija. 
IT speciālistiem 
· Informācijas tehnoloģiju drošības pārvaldības likums – LU Matemātikas un informātikas institūta pārstāvji, kas no 2011.gada 1.februāra būs pildīs IT drošības incidentu novēršanas institūcijas pienākumus;
· Nepilngadīgo personu atbalsta informācijas sistēma izveide- Iekšlietu ministrijas Informācijas centra Analītikas nodaļas vadītājs A.Kairišs.
12.novembrī Tukumā un 24.novembrī Daugavpilī pulksten 10 notiks VZD seminārs „Adresācijas noteikumi un pašvaldībām piekrītošās zemes”. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.3. 

Latvijas Pašvaldību mācību centrs aicina pieteikties pašvaldību vadošos darbiniekus otrajā mācību grupā akreditētajā izglītības programmā „Pašvaldības darba vadība un administrēšana” (AI 4334) . Mācību sākums 2010.gada 9.novembrī plkst. 10.00 Biķernieku ielā 4, Rīgā. Plašāku informāciju skatiet www.lpmc.lv 
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-1258. Rīkojuma projekts "Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 1.decembra rīkojumā Nr.927 "Par valsts dzīvojamo māju neprivatizēto daļu nodošanu pašvaldību īpašumā""  

VSS-1261. Informatīvais ziņojums "Par risinājumu valsts pārvaldes iestāžu optimālam un finansiāli izdevīgam izvietojumam valsts īpašumā esošajos nekustamajos īpašumos"  
VSS-1262. Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 5.februāra noteikumos Nr.65 "Noteikumi par iepirkuma procedūru un tās piemērošanas kārtību pasūtītāja finansētiem projektiem""  

VSS-1263. Informatīvais ziņojums "Par pašvaldību publisko iepirkumu centralizācijas vadlīnijām"  

VSS-1252. Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamo īpašumu nodošanu Kandavas novada pašvaldības īpašumā"  
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19.oktobrī nāca klajā dokuments par ES budžeta pārskatu – skatiet šeit:

http://ec.europa.eu/budget/reform/index_en.htm 

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
29.-30.novembrī Viļņā notiks gadskārtējā inovāciju tīkla konference (Innovation Circle Network Annual Conference 2010). Šogad tā notiks sadarbībā ar Nākotnes pilsētas iniciatīvu. Konferencē tiks diskutēts par publisko un privāto partnerību, interaktīvu publisko telpu, zaļo enerģiju un uzņēmējdarbību, kas palīdz uzlabot mūsu dzīves kvalitāti. Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.innovationcircle.net/?id=4812074 

2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 

 

Ziņa sagatavota  Eiropas Sociālā fonda projekta “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” ietvaros. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņas saturu atbild tās autore Dace Zvirbule.
Projekti, finansējums, dažādi
ES reģionu projektu idejas kopīgiem Interreg IVC projektiem – skatiet pielikumā Nr.5. Ja Jūs ir interesējusi kāda no ES reģionu projektu idejām, lūdzu, kontaktējieties ar idejas autoru vai Latvijas Pašvaldību savienību. Kontaktpersonas: Zane Dūze, padomniece ārējo sakaru jautājumos (67508436, zane.duze@lps.lv ), un Elita Kresse, ārējo sakaru koordinatore (67508534, elita@lps.lv ).
Iespēja stažēties 

Informējam, ka Eiropas Komisija ir izsludinājusi 2011.gada projektu pieteikumu konkursu ES Mūžizglītības programmā, tostarp sākotnējās un tālākās profesionālās izglītības apakšprogrammā Leonardo da Vinci. Programmu Latvijā administrē Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA).

Leonardo da Vinci programmas aktivitāšu projektu pieteikumu iesniegšanas termiņi:

· mobilitātes projektiem – līdz 2011.gada 4.februārim,

· partnerības projektiem – līdz 2011.gada 21.februārim,

· inovāciju pārneses projektiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· inovāciju attīstības projektiem, sadarbības tīkliem un papildu pasākumiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· sagatavošanas vizīšu projektu pieteikumi iesniedzami visu gadu (vismaz 2 mēnešus pirms plānotās vizītes).

Mobilitātes, partnerības, sagatavošanas vizītes un inovāciju pārneses projektu pieteikumi jāiesniedz Valsts izglītības attīstības aģentūrā. Adrese: Vaļņu iela 1, 5.stāvs, Rīga, LV-1050. Vairāk informācijas VIAA mājas lapā:

http://www.viaa.gov.lv/lat/muzizglitibas_programma/leonardo_da_vinci/leo_konkursi/izsludinatie_konkursi/?text_id=269
Projektus var iesniegt juridiskas personas – gan izglītības iestādes, kas saistītas ar profesionālo izglītību un arodapmācību, gan organizācijas, institūcijas un uzņēmumi, kas ir reģistrēti kādā no 33 programmas dalībvalstīm (arī Latvijā). Plašāku informāciju par programmu, projektu izstrādes vadlīnijām un iesniegšanas kārtību skatieties VIAA mājas lapas sadaļās, kas veltītas katram aktivitātes veidam (apakšsadaļa Veidlapas un dokumenti), kā arī EK mājas lapā http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm. Vairāk informācijas VIAA: Baiba Kārkliņa, tālrunis 67830834.
Latvijas Pašvaldību savienība informē par iespēju mobilitātes projekta ietvaros piedalīties starptautiskā praksē divu nedēļu garumā Skotijā. Mobilitātes projekta realizācija sniedz iespēju iegūt darba un dzīves pieredzi citā valstī, paplašināt redzesloku, veicināt intelektuālo attīstību un celt vispārējo profesionālo zināšanu līmeni. 
Kontaktpersonas: Zane Dūze, padomniece ārējo sakaru jautājumos (67508436, zane.duze@lps.lv), un Elita Kresse, ārējo sakaru koordinatore (67508534, elita@lps.lv ).

Rīgas semināra TEN-T prezentācijas ir ievietotas ES RK mājas lapā :
http://www.cor.europa.eu/pages/CommissionDetailTemplate_COTER.aspx?view=detail&id=82655cb2-a367-47ec-8202-17aa9772dcc5
Sadarbības programmas finansējuma piesaistei projektiem 
1) EK programma „Progress” – informācija par konkursiem programmas mājas

lapā: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=630&langId=en
2) Centrālā Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programma (Central Baltic INTERREG IV A Programme 2007-2013) – 5.projektu konkurss tiks izsludināts 01.11.2010. Informācija: www.centralbaltic.eu
3) Igaunijas–Latvijas–Krievijas pārrobežu sadarbības programma Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) ietvaros – 1.projektu konkurss notiek no 23.augusta līdz 29.novembrim. Informācija: http://www.estlatrus.eu .

Ir apstiprināts SIF projekts „Profesionālo biedrību izglītošana par lēmumu pieņemšanas procesiem, interešu konfliktiem un finanšu līdzekļu piesaisti projektu ideju realizācijai”. Informācija pieejama LPMC mājas lapā http://www.lpmc.lv/activ8.html?l=1 

Pielikumos
· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2 – LPS 2.novembra valdes sēdē pieņemtais lēmums „Par pārdomātām ilgtermiņa reformām”
· Nr.3 – uzaicinājums uz reģionālajiem semināriem par adresāciju
· Nr.4 – LPS aicinājums Valsts prezidentam atdot Saeimai otrreizējai caurlūkošanai likumprojektu paketi par bezstrīdus laulības šķiršanas institūcijām
· Nr.5 – ES reģionu projektu idejas kopīgiem Interreg IVC projektiem
· Nr.6 – Lielās talkas organizatoru aicinājums iedzīvotājiem pieteikt daudzdzīvokļu māju pagalmus talkas konkursam
· Nr.7 – informācija par Kalmāras starptautisko vides balvu

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv
     Nr.43.


05.11.2010.
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