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Šonedēļ 
Otrdien, 9.novembrī, notika LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. 
Par Sociālās drošības tīkla stratēģijas realizēšanu veselības jomā, par Sabiedrības veselības pamatnostādņu projektu 2011.-2017. gadam un par Hospitalizācijas plānu un NMP dienesta rīcību ziņoja Veselības ministrijas valsts sekretārs Rinalds Muciņš. Komiteja neatbalstīja Veselības ministrijas un NMP dienesta neloģisko, neefektīvo rīcību veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanā iedzīvotājiem, izslēdzot no aprites slimnīcas, kurās ir traumpunkti un aprūpes nodaļas. Rinalds Muciņš skaidroja šo kārtību kā vērstu uz maksimāli efektīvu pakalpojumu neatliekamās palīdzības sniegšanā. Taču šis skaidrojums neatbildēja uz būtiskiem jautājumiem, ko uzdeva komitejas dalībnieki un nepārliecināja par šāda risinājuma pareizību. Komiteja Muciņa kungam pauda viedokli, ka neatliekamās palīdzības sniegšanas etapos ir jāiekļauj arī tās ārstniecības iestādes, kurās ir prasībām atbilstoši traumpunkti un aprūpes nodaļas. Jārēķinās ar to, ka pacienti nevēlas bez tiešām pārliecinoša slēdziena, ka tiks stacionēti daudzprofilu slimnīcā, tikt nogādāti tālu no savas dzīves vietas, jo tā ir papildu stresa un lieku izdevumu situācija pacientiem un viņu tuviniekiem. Komiteja uzskata, ka apkalpojot nekomplicētos pacientus traumpunktos un atstājot nesarežģītos gadījumus aprūpes nodaļās, tiktu racionālāk noslogots NMP dienests un vietējo slimnīcu resursi, netiktu pārslogoti daudzprofilu centri ar neatbilstošu darbu. Komiteja secināja, ka jautājuma atrisināšanai LPS, iespējams, nāksies vērsties Saeimas sociālo un darba lietu komisijā. 

Par sociālās drošības sistēmas nodrošināšanai īstenoto publiskās pārvaldes funkciju analīzi ziņoja Labklājības ministrijas Finanšu un attīstības departamenta direktora p.i. D. Jakaite.
Otrdien, 9.novembrī, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde, kurā LPS vecākais padomnieks Māris Pūķis analizēja valdības deklarāciju. Komiteja izskatīja arī jautājumu par nekustamo īpašumu kadastra turpmāko attīstību.
Piektdien, 12.novembrī, Valmieras pilsētas pašvaldībā notika pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu un informācijas tehnoloģiju speciālistu sanāksme. 
Par Valmieras pilsētas pašvaldības sabiedrisko attiecību un informācijas tehnoloģiju nodaļu darbu un savstarpējo sadarbību pastāstīja Valmieras pilsētas pašvaldības Sabiedrisko attiecību un tūrisma nodaļas vadītāja Inese Kazuša un Informācijas tehnoloģiju nodaļas vadītājs Kaspars Urbāns. 
Par pašvaldības pakalpojumu informācijas nodrošināšanu portālā latvija.lv un/vai pašvaldības mājas lapā informēja RAPLM Elektroniskās pārvaldes departamenta Elektronisko pakalpojumu plānošanas nodaļas pārstāve Liene Strazdiņa un VRAA Informācijas sistēmu funkcionālās darbības nodrošinājuma nodaļas pārstāve Sarmīte Sargune, saīsinātu prezentāciju (dzēsti pašvaldību mājas lapu piemēri, lai prezentāciju varētu ievietot www.lps.lv) skatiet pielikumā Nr.2. Kā labu piemēru RAPLM un VRAA pārstāves minēja Babītes novada mājas lapu www.babite.lv. Ieskatieties Babītes novada mājas lapas sadaļā Pakalpojumi un sazinieties ar Babītes novada domes sabiedrisko attiecību speciālisti Ilzi Andžāni. Par pakalpojumu aprakstiem www.latvija.lv padomu labprāt sniegs Sarmīte Sargune, ieskatieties www.vraa.gov.lv.   

 Par MK noteikumiem Nr.171 „Kārtība, kādā iestādes ievieto informāciju internetā” informēja RAPLM Pašvaldību attīstības departamenta pārstāvis Jānis Šķila. 
VRAA Elektronisko iepirkumu departamenta direktors Oļegs Fiļipovičs informēja par elektronisko iepirkumu sistēmu – ieskatieties www.eis.gov.lv.
Uzņēmuma „Datu sistēmas” pārstāvis Andrejs Mazjānis informēja par e-pasta pārbaudes rīku un PDF parakstu, kas esot atzīts visās Eiropas valstīs un ir lietotājam draudzīgāks nekā Latvijā pašlaik lietotais e-paraksts EDOC.
Sabiedrisko attiecību speciālistiem par pašvaldību gada publisko pārskatu sagatavošanu ļoti izsmeļoši izstāstīja RAPLM Pašvaldību attīstības departamenta Finanšu, ekonomikas un metodoloģijas nodaļas vadītāja Ina Vārna. Ar RAPLM metodiskajiem norādījumiem, kā pareizi sagatavot publisko pārskatu, varat iepazīties šeit: http://www.raplm.gov.lv/uploads/filedir/pasvaldibas/Metodiskie%20materiali/publiskais.doc
Savukārt ar dažādām pamācībām, kas varētu noderēt pašvaldību ikdienas darbā – šeit: http://www.raplm.gov.lv/pub/index.php?id=41 Materiāli tiek regulāri papildināti un aktualizēti!

Sabiedrisko attiecību speciālisti arī diskutēja par LPS žurnāla „Logs” saturu un tā uzlabošanu 2011.gadā. 
IT speciālistiem par Informācijas tehnoloģiju drošības pārvaldības likumu stāstīja LU Matemātikas un informātikas institūta pārstāvji. Šis institūts no 2011.gada 1.februāra pildīs IT drošības incidentu novēršanas institūcijas pienākumus.
Par Nepilngadīgo personu atbalsta informācijas sistēma izveidi informēja Iekšlietu ministrijas Informācijas centra Analītikas nodaļas vadītājs A.Kairišs. IeM Informācijas centrs veido datu bāzi par nepilngadīgajiem likumpārkāpējiem. Arī pašvaldību darbinieki, kas strādā ar šādiem nepilngadīgajiem, varēs iegūt piekļuves tiesības šai datu bāzei. 
Sestdien, 13.novembrī, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis, LPS ģenerālsekretāre Mudīte Priede, LPS padomnieces finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Šķiltere un Lāsma Ūbele, LPS padomnieks tehnisko problēmu jautājumos Aino Salmiņš, LPS padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa, LPS padomniece izglītības un kultūras jautājumos Olga Kokāne, Jelgavas pilsētas pašvaldības izpilddirektore Irēna Škutāne, Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs, Rīgas domes Finanšu departamenta direktore Ilga Tiknuse un citi pašvaldību pārstāvji tikās ar Starptautisko Valūtas fondu. Divu stundu ilgā sarunā puses pārrunāja dažādus jautājumus – par pašvaldību budžeta situāciju, par GMI un dzīvokļa pabalstiem, bezdarbnieku simts latu programmu u.c. LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis sarunās aicināja SVF atbalstīt, ka pašvaldībām tiek atļauts ņemt aizņēmumus aktuālu jautājumu risināšanai, iesākto objektu pabeigšanai, pirmpirkuma tiesību realizēšanai, kā arī ļaut pašvaldībām līzingā vai ar aizņēmuma palīdzību iegādāties autotransportu. Tāpat LPS pārstāvji vēlējās noskaidrot SVF viedokli par plānoto iemaksu otrajā pensiju līmenī samazināšanu un SVF ierosinājumu samazināt izdevumus pasažieru pārvadājumu subsidēšanai.

Jaunnedēļ un turpmāk
Otrdien, 16.novembrī, plkst. 9:00 Limbažos, biedrības „Limbažu filcs” telpās, Jūras ielā 6 valsts SIA „Vides projekti” aicina apmeklēt BEZMAKSAS semināru „Biomasas izmantošanas iespējas privātajā mežu sektorā”. Seminārā būs iespējams uzzināt meža īpašniekiem svarīgākās aktualitātes likumdošanā, kā arī jaunumus par pieejamo Eiropas Savienības atbalstu. Ar meža biomasas izmantošanas iespējām un tehnoloģiskajiem risinājumiem biokurināmā ražošanā Vidzemes reģionā iepazīstinās Latvijas Valsts mežzinātnes institūta „Silava” pētnieks Andis Lazdiņš un SIA „WESS mežam” tirdzniecības vadītāja palīgs tehniskajos jautājumos Petro Vimba. Semināru dalībniekiem būs iespēja saņemt arī praktiskus padomus, kā piedalīties cirsmu izsolēs un pārdot koksni internetā. Semināra programma un pieteikuma anketa publicēta valsts SIA „Vides projekti” mājas lapā www.videsprojekti.lv. 

24.novembrī plkst.1000-1400 Valmieras Drāmas teātra Mazajā zālē (Lāčplēša ielā 4, Valmierā) Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) aicina atbildīgos darbiniekus par pašvaldību sadraudzības jautājumiem un projektu speciālistus piedalīties konferencē „Pašvaldību sadraudzība: ideju tilts starp Baltijas valstīm un Somiju”. Konferences mērķis ir iepazīstināt interesentus ar interesantākajiem pašvaldību sadarbības piemēriem Latvijā, Lietuvā, Igaunijā un Somijā. Konferencē būs iespēja klātienē tuvāk iepazīt Somijas, Igaunijas, Latvijas un Lietuvas nemateriālo kultūras mantojumu. Savā starptautiskās sadarbības pieredzē dalīsies arī Valmieras muzeja pārstāvji. Lūdzam pieteikt dalību sanāksmē līdz 22.novembrim, nosūtot pieteikuma formu (pielikumā Nr.3) uz e-pastu agita.kaupuza@lps.lv vai pa faksu 67212241. Semināra darba valodas ir igauņu, latviešu, lietuviešu un somu.

Pašvaldību sadraudzības konference norisinās Eiropas Komisijas finansētās programmas „Eiropa pilsoņiem 2007-2013” projekta „Apkopojot resursus un idejas Eiropas pašvaldību attīstībai” ietvaros. Projektu īsteno Latvijas Pašvaldību savienība sadarbībā ar Lietuvas Pašvaldību asociāciju, Igaunijas Pilsētu asociāciju un Somijas Vietējo un reģionālo pašvaldību asociāciju. Tā mērķis ir veicināt pašvaldību tematisko sadraudzību Baltijas un Ziemeļvalstīs, tā sekmējot informācijas apmaiņu un kopīgu risinājumu meklēšanu pašvaldībām aktuālos jautājumos. 

LPS nesaskaņo

· Vides ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par grozījumiem Dienvidlatgales reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.- 2013.gadam” (VSS-1237) (Pielikums Nr.4)
· Vides ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par grozījumiem Austrumlatgales reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.-2013.gadam” (VSS-1236) (Pielikums Nr.5)
Piesakieties uz automašīnu un datortehniku!

Skatiet šeit: 

TA-2912. Informatīvais ziņojums "Par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu"  

TA-2913.Informatīvais ziņojums "Par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu"  
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10.novembrī tika publicēts 5.Kohēzijas ziņojums. Ziņojumu var izlasīt vietnē: http://ec.europa.eu/regional_policy/cohesion_report. Tā sabiedriskā apspriešana ilgs līdz 2011.gada 31. janvārim.

16. novembrī plkst. 14.00-15:30 ES mājas 2.stāva konferenču zālē (Aspazijas bulvārī 28, Rīgā) notiks apaļā galda diskusija par Eiropas Komisijas sagatavoto ziņojumu par ES ekonomisko, teritoriālo un sociālo kohēziju. Kohēzijas ziņojums aizsāk jaunu posmu diskusijā par ES kohēzijas politikas nākotni pēc 2013. gada un piedāvā apspriešanai variantus, kā veidot ES finanšu programmas nākamajā plānošanas periodā. Ar ziņojuma prezentāciju Eiropas Komisija uzsāk konsultācijas par kohēzijas politikas nākotni. Ņemot vērā, ka kohēzijas finansējums veido nozīmīgu daļu ES budžeta, EK aicina visas iesaistītās puses aktīvi iesaistīties debatēs par kohēzijas politikas izaicinājumiem un perspektīvām. Diskusijā ES mājā 16.novembrī EK pārstāvniecība aicina piedalīties Latvijas amatpersonas, sociālos partnerus, sabiedriskās organizācijas, ekspertus un žurnālistus.Diskusijā ar ziņojumu iepazīstinās un viedokļus uzklausīs Alēns Rodžeri (Alain Roggeri, EK Reģionālās politikas ģenerāldirektorāts) un Francs Pointners (Franz Pointner, EK Nodarbinātības, sociālo lietu un iespēju vienlīdzības ģenerāldirektorāts). Diskusijas darba valodas – latviešu un angļu (tiks nodrošināts sinhronais tulkojums).

No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiks Atkritumu mazināšanas nedēļa, kurai jau ir pieteikušies 28 rīkotāji no 15 valstīm. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
29.-30.novembrī Viļņā notiks gadskārtējā inovāciju tīkla konference (Innovation Circle Network Annual Conference 2010). Šogad tā notiks sadarbībā ar Nākotnes pilsētas iniciatīvu. Konferencē tiks diskutēts par publisko un privāto partnerību, interaktīvu publisko telpu, zaļo enerģiju un uzņēmējdarbību, kas palīdz uzlabot mūsu dzīves kvalitāti. Plašāku informāciju skatiet šeit: 
http://www.innovationcircle.net/?id=4812074 

2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today .
Ziņa sagatavota Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda projekta „Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” ietvaros. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņas saturu atbild tā autore Dace Zvirbule.  
Projekti, finansējums, dažādi
26.novembrī Rīgā, Lejupes ielā 3 (Pārtikas drošības, dzīvnieku veselības un vides zinātniskā institūta „BIOR” telpās), LR Zemkopības ministrija sadarbībā ar SIA "Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs" Zivsaimniecības sadarbības tīklu organizē konferenci „Eiropas Zivsaimniecības fonda (EZF) pasākumu ieviešana un zivsaimniecības nozares attīstība Latvijā”. Konferences laikā tiks sniegta informācija par Zivsaimniecības nozares attīstības tendencēm Eiropā, zivsaimniecības politiku un zivsaimniecības nozares attīstības tendencēm Latvijā, zivju krājuma stāvokli un zvejas perspektīvām Baltijas jūrā. Konferences laikā plānota diskusija, kuras gaitā zivsaimniecības nozares organizācijas, zivsaimniecības vietējās rīcības grupas un pašvaldības sniegs skatījumu uz EZF ietvaros paveikto un  nepieciešamajām izmaiņām nākotnē. Apmeklēt konferenci tiek aicināts ikviens interesents! Pielikumā Nr.6 – konferences darba plāns. Aicinām pieteikties līdz 24.11.2010., sūtot e-pastu uz adresi 

CTRL + Click to follow link" 
zivjutikls@llkc.lv
  vai zvanot pa tālruni 63050227, 26344474. Sīkāku informāciju var saņemt pa tālr. 63050227 (Gunta Švarce) vai sūtot e-pastu uz adresi 

CTRL + Click to follow link" 
zivjutikls@llkc.lv
. Informāciju nokļūšanai iespējams atrast Pārtikas drošības, dzīvnieku veselības un vides zinātniskā institūtam „BIOR” mājas lapā:

http://www.bior.gov.lv/lv/top-menu/par-mums/kontakti/mes-atrodamies
 
Iespēja stažēties 

Informējam, ka Eiropas Komisija ir izsludinājusi 2011.gada projektu pieteikumu konkursu ES Mūžizglītības programmā, tostarp sākotnējās un tālākās profesionālās izglītības apakšprogrammā Leonardo da Vinci. Programmu Latvijā administrē Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA).

Leonardo da Vinci programmas aktivitāšu projektu pieteikumu iesniegšanas termiņi:

· mobilitātes projektiem – līdz 2011.gada 4.februārim,

· partnerības projektiem – līdz 2011.gada 21.februārim,

· inovāciju pārneses projektiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· inovāciju attīstības projektiem, sadarbības tīkliem un papildu pasākumiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· sagatavošanas vizīšu projektu pieteikumi iesniedzami visu gadu (vismaz 2 mēnešus pirms plānotās vizītes).

Mobilitātes, partnerības, sagatavošanas vizītes un inovāciju pārneses projektu pieteikumi jāiesniedz Valsts izglītības attīstības aģentūrā. Adrese: Vaļņu iela 1, 5.stāvs, Rīga, LV-1050. Vairāk informācijas VIAA mājas lapā:

http://www.viaa.gov.lv/lat/muzizglitibas_programma/leonardo_da_vinci/leo_konkursi/izsludinatie_konkursi/?text_id=269
Projektus var iesniegt juridiskas personas – gan izglītības iestādes, kas saistītas ar profesionālo izglītību un arodapmācību, gan organizācijas, institūcijas un uzņēmumi, kas ir reģistrēti kādā no 33 programmas dalībvalstīm (arī Latvijā). Plašāku informāciju par programmu, projektu izstrādes vadlīnijām un iesniegšanas kārtību skatieties VIAA mājas lapas sadaļās, kas veltītas katram aktivitātes veidam (apakšsadaļa Veidlapas un dokumenti), kā arī EK mājas lapā http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm. Vairāk informācijas VIAA: Baiba Kārkliņa, tālrunis 67830834.
Latvijas Pašvaldību savienība informē par iespēju mobilitātes projekta ietvaros piedalīties starptautiskā praksē divu nedēļu garumā Skotijā. Mobilitātes projekta realizācija sniedz iespēju iegūt darba un dzīves pieredzi citā valstī, paplašināt redzesloku, veicināt intelektuālo attīstību un celt vispārējo profesionālo zināšanu līmeni. 
Kontaktpersonas: Zane Dūze, padomniece ārējo sakaru jautājumos (67508436, zane.duze@lps.lv), un Elita Kresse, ārējo sakaru koordinatore (67508534, elita@lps.lv ).

Sadarbības programmas finansējuma piesaistei projektiem 
1) EK programma „Progress” – informācija par konkursiem programmas mājas

lapā: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=630&langId=en
2) Centrālā Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programma (Central Baltic INTERREG IV A Programme 2007-2013) – 5.projektu konkurss tiks izsludināts 01.11.2010. Informācija: www.centralbaltic.eu
3) Igaunijas–Latvijas–Krievijas pārrobežu sadarbības programma Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) ietvaros – 1.projektu konkurss notiek no 23.augusta līdz 29.novembrim. Informācija: http://www.estlatrus.eu .

Ir apstiprināts SIF projekts „Profesionālo biedrību izglītošana par lēmumu pieņemšanas procesiem, interešu konfliktiem un finanšu līdzekļu piesaisti projektu ideju realizācijai”. Informācija pieejama LPMC mājas lapā http://www.lpmc.lv/activ8.html?l=1 

Pielikumos
· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2 – RAPLM un VRAA prezentācija par pašvaldību pakalpojumu aprakstu internetā;
· Nr.3 – pieteikuma forma uz 24.novembra semināru Valmierā
· Nr.4 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Vides ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par grozījumiem Dienvidlatgales reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.- 2013.gadam” (VSS-1237) 
· Nr.5 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Vides ministrijas sagatavoto Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par grozījumiem Austrumlatgales reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.-2013.gadam” (VSS-1236)
· Nr.6 – darba kārtība 26.novembra konferencei par Eiropas Zivsaimniecības fonda pasākumiem

· Nr.7 – Ārlietu ministrijas aicinājums pieteikties 22.novembra semināram par grozījumu Dokumentu legalizācijas likumā
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv
     Nr.44.


13.11.2010.
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