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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Ja neesi laimīgs mājās,

Tad nebūsi laimīgs nekur…

Mīļi sveicam Latvijas Republikas 92. dzimšanas dienā un novēlam savas mājas un savu valsti turēt tādā kārtībā un godā, lai mēs būtu laimīgi tieši savā Latvijā!

Andris Jaunsleinis,

Latvijas Pašvaldību savienības

priekšsēdis ar kolektīvu

2010. gada 18. novembrī

Jaunnedēļ un turpmāk
Trešdien, 24.novembrī, pulksten 12 Satiksmes ministrijas 4.stāva zālē, Gogoļa ielā 3, Rīgā, notiks LPS sarunas ar Satiksmes ministriju un ar satiksmes ministru Uldi Auguli. Pulksten 11 – pulcēšanās un viedokļu saskaņošana – turpat, satiksmes ministrijas 4.stāva zālē.
Plānotā darba kārtība:

· Par valsts un pašvaldību autoceļu finansējumu 2011. gadam; Par pašvaldību priekšlikumiem grozījumiem Ministru kabineta noteikumu projekta „Valsts pamatbudžeta valsts autoceļu fonda programmai piešķirto līdzekļu izlietošanas kārtība”;

· Par sabiedriskā transporta pakalpojumu organizāciju 2011. gadā, par finansējumu reģionālo starppilsētu, reģionālo vietējo un pilsētu maršrutiem, par pašvaldību iespējām saskaņot, atklāt un slēgt maršrutus, par finanšu sadalījumu;

· Par valsts dotējamiem dzelzceļa maršrutiem un pasažieru pārvadājumu organizāciju pa dzelzceļu, par pašvaldību iespējām saskaņot dzelzceļa maršrutus; 
· Par finansējumu valsts noteiktajām pasažieru kategorijām, kurām pienākas atvieglojumi sabiedriskā transportā, skolēnu pārvadājumu organizācija; 
· Informācija par Nacionālo programmu „Valsts 1. šķiras valsts autoceļu sakārtošana 2007.- 2013. gadam”;

· Par atklāto projektu konkursiem „Tranzīta  maršrutu (ielu) sakārtošana pilsētu teritorijās” un „Satiksmes drošības uzlabojumi apdzīvotās teritorijās”, par pašvaldību iespējām piesaistīt  ES finansējumu šo aktivitāšu ietvaros;

· Par Vienotās biļešu tirdzniecības sistēmas ieviešanu vietējos reģionālajos maršrutos un autoostu pakalpojumiem. 

Lūdzam līdz 23.novembrim iesniegt priekšlikumus saistībā ar izskatāmo jautājumu loku. Informējam, ka 24.novembrī plkst. 1400 notiek LPS un Finanšu ministrijas sarunas par 2011. gada budžetu, tādēļ ļoti nepieciešama kopīga pozīcija sabiedriskā transporta organizācijas un finansējuma, kā arī pašvaldību autoceļu un ielu finansējuma jomā.

Lūgums plānošanas reģioniem līdz 23. novembrim iesniegt savus priekšlikumus par sabiedriskā transporta organizāciju un finansējumu pa e-pastu aino.salmins@lps.lv.

Trešdien, 24.novembrī, plkst.1400 Finanšu ministrijā notiks LPS un FM sarunas. Sarunu darba kārtības jautājums: Ministru kabineta un Latvijas Pašvaldību savienības 2011.gada domstarpību un vienošanās protokola projekts. Pulcēšanās Latvijas Pašvaldību savienības 4.stāva zālē plkst.1200 – protokola projektā ietverto jautājumu pārrunāšanai un kopīga viedokļa noformulēšanai.

Trešdien, 24.novembrī, plkst. 1000-1400 Valmieras Drāmas teātra Mazajā zālē (Lāčplēša ielā 4, Valmierā) Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) aicina atbildīgos darbiniekus par pašvaldību sadraudzības jautājumiem un projektu speciālistus piedalīties konferencē „Pašvaldību sadraudzība: ideju tilts starp Baltijas valstīm un Somiju”. Konferences mērķis ir iepazīstināt interesentus ar interesantākajiem pašvaldību sadarbības piemēriem Latvijā, Lietuvā, Igaunijā un Somijā. Konferencē būs iespēja klātienē tuvāk iepazīt Somijas, Igaunijas, Latvijas un Lietuvas nemateriālo kultūras mantojumu. Savā starptautiskās sadarbības pieredzē dalīsies arī Valmieras muzeja pārstāvji. Lūdzam pieteikt dalību sanāksmē līdz 22.novembrim, nosūtot pieteikuma formu (pielikumā Nr.2) uz e-pastu agita.kaupuza@lps.lv vai pa faksu 67212241. Semināra darba valodas ir igauņu, latviešu, lietuviešu un somu.

Pašvaldību sadraudzības konference norisinās Eiropas Komisijas finansētās programmas „Eiropa pilsoņiem 2007-2013” projekta „Apkopojot resursus un idejas Eiropas pašvaldību attīstībai” ietvaros. Projektu īsteno Latvijas Pašvaldību savienība sadarbībā ar Lietuvas Pašvaldību asociāciju, Igaunijas Pilsētu asociāciju un Somijas Vietējo un reģionālo pašvaldību asociāciju. Tā mērķis ir veicināt pašvaldību tematisko sadraudzību Baltijas un Ziemeļvalstīs, tā sekmējot informācijas apmaiņu un kopīgu risinājumu meklēšanu pašvaldībām aktuālos jautājumos. 
Otrdien, 30.novembrī, pulksten 10 LPS 4.stāva zālē notiks LPS valdes sēde.
Lai Tieslietu ministrija varētu izvērtēt nepieciešamību izdarīt grozījumus šobrīd esošajos normatīvajos aktos par administratīvā pārkāpuma protokola veidlapu un naudas soda kvīts veidlapu izgatavošanas un izmantošanas kārtību, nepieciešams apkopot informāciju par to, kādi administratīvā pārkāpuma protokola veidlapu paraugi tiek izmantoti praksē. Ievērojot minēto, pēc Tieslietu ministrijas lūguma LPS lūdz iesniegt jūsu pašvaldības praksē izmantoto administratīvā pārkāpuma protokola veidlapu paraugus, kā arī informāciju par to, saskaņā ar kādu normatīvo aktu apstiprināts attiecīgais administratīvā pārkāpuma protokola veidlapas paraugs. Minēto informāciju lūdzam iesniegt Pašvaldību savienībā līdz 29.novembrim, sūtot pa 
e-pastu vineta@lps.lv.   

Piektdien, 3.decembrī, pulksten 12 Ādažu novada kultūras un radošās izglītības centrā, Gaujas ielā 33a, Ādažos, notiks pašvaldību izpilddirektoru gada sapulce. Darba kārtību skatiet pielikumā Nr.4.
LPS nesaskaņo

· Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumos Nr.495 „Likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” normu piemērošanas kārtība”” (VSS-1242) (Pielikums Nr.3)
Piesakieties uz automašīnu un datortehniku!

Skatiet šeit: 

TA-2912. Informatīvais ziņojums "Par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu"  

TA-2913.Informatīvais ziņojums "Par atsavināšanai paredzēto valsts kustamo mantu"  

Informācija no LPS pārstāvniecības Briselē
10.novembrī tika publicēts 5.Kohēzijas ziņojums. Ziņojumu var izlasīt vietnē: http://ec.europa.eu/regional_policy/cohesion_report. Tā sabiedriskā apspriešana ilgs līdz 2011.gada 31. janvārim. Kohēzijas ziņojums aizsāk jaunu posmu diskusijā par ES kohēzijas politikas nākotni pēc 2013. gada un piedāvā apspriešanai variantus, kā veidot ES finanšu programmas nākamajā plānošanas periodā. Ar ziņojuma prezentāciju Eiropas Komisija uzsāk konsultācijas par kohēzijas politikas nākotni. Ņemot vērā, ka kohēzijas finansējums veido nozīmīgu daļu ES budžeta, EK aicina visas iesaistītās puses aktīvi iesaistīties debatēs par kohēzijas politikas izaicinājumiem un perspektīvām.
No 20. līdz 28.novembrim Eiropas Savienībā notiek Atkritumu mazināšanas nedēļa. Plašāka informācija www.ewwr.eu 
29.-30.novembrī Viļņā notiks gadskārtējā inovāciju tīkla konference (Innovation Circle Network Annual Conference 2010). Šogad tā notiks sadarbībā ar Nākotnes pilsētas iniciatīvu. Konferencē tiks diskutēts par publisko un privāto partnerību, interaktīvu publisko telpu, zaļo enerģiju un uzņēmējdarbību, kas palīdz uzlabot mūsu dzīves kvalitāti. 
Plašāku informāciju skatiet šeit: http://www.innovationcircle.net/?id=4812074 

2011.gada 11.-15.aprīlī ES dalībvalstīs tiek rīkota Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa (EUSEW). Šī nedēļa veicinās enerģijas efektivitāti un atjaunojamo enerģijas resursu izmantošanu. 12.-14.aprīlī Briselē Eiropas Komisija rīkos Enerģētikas politikas konferenci. ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas sekretariāts aicina pašvaldības šīs nedēļas ietvaros rīkot Enerģijas dienu vai citu šai tēmai veltītu pasākumu savā teritorijā. Vairāk informācijas šeit: Energy Days 2011 flyer un www.eusew.eu 
Rīkotāju pieteikšanās šeit: register your interest today 

 

Projekti, finansējums, dažādi
26.novembrī Rīgā, Lejupes ielā 3 (Pārtikas drošības, dzīvnieku veselības un vides zinātniskā institūta „BIOR” telpās), LR Zemkopības ministrija sadarbībā ar SIA "Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs" Zivsaimniecības sadarbības tīklu organizē konferenci „Eiropas Zivsaimniecības fonda (EZF) pasākumu ieviešana un zivsaimniecības nozares attīstība Latvijā”. Konferences laikā tiks sniegta informācija par Zivsaimniecības nozares attīstības tendencēm Eiropā, zivsaimniecības politiku un zivsaimniecības nozares attīstības tendencēm Latvijā, zivju krājuma stāvokli un zvejas perspektīvām Baltijas jūrā. Konferences laikā plānota diskusija, kuras gaitā zivsaimniecības nozares organizācijas, zivsaimniecības vietējās rīcības grupas un pašvaldības sniegs skatījumu uz EZF ietvaros paveikto un  nepieciešamajām izmaiņām nākotnē. Apmeklēt konferenci tiek aicināts ikviens interesents! Aicinām pieteikties līdz 24.11.2010., sūtot e-pastu uz adresi 

CTRL + Click to follow link" 
zivjutikls@llkc.lv
  vai zvanot pa tālruni 63050227, 26344474. Sīkāku informāciju var saņemt pa tālr. 63050227 (Gunta Švarce) vai sūtot e-pastu uz adresi 

CTRL + Click to follow link" 
zivjutikls@llkc.lv
. Informāciju nokļūšanai iespējams atrast Pārtikas drošības, dzīvnieku veselības un vides zinātniskā institūtam „BIOR” mājas lapā:

http://www.bior.gov.lv/lv/top-menu/par-mums/kontakti/mes-atrodamies
10.decembrī Rīgā notiks starptautiska  konference “Ģenētiski modificēti augi un pārtika – Eiropas nākotne vai posts?”. Konferenci rīko biedrība “Zemes draugi” sadarbībā ar Vides ministriju, Francijas un Austrijas vēstniecībām un Eiropas Komisijas pārstāvniecību Latvijā. Tās mērķis ir sniegt vispusīgus argumentus par riskiem cilvēka veselībai un apkārtējai videi, kas saistīti ar ģenētiski modificētu augu audzēšanu un izmantošanu pārtikā, un veicināt diskusiju par nepieciešamību veidot Latvijas lauksaimniecības nākotni brīvu no ģenētiski modificētiem organismiem. Ieskatu jaunākajos zinātniskos atklājumos par ģenētiski modificētu augu ietekmi uz cilvēku veselību sniegs Francijas Neatkarīgā ģenētiskās inženierijas informācijas un pētniecības centra zinātniskās padomes prezidents, Caen Universitātes molekulārās bioloģijas profesors Gilles-Eric Seralini. Latvijas un Eiropas Komisijas nostāju ĢMO jautājumos ieskicēs pārstāvji no Eiropas Komisijas Veselības un patērētāju aizsardzības ģenerāldirektorāta un Latvijas Vides ministrijas. Pārstāvji no Austrijas Veselības un Zemkopības ministrijām sniegs pamatojumu, kāpēc Austrija ir izvēlējusies stingru pozīciju pret ģenētiski modificētu augu audzēšanu tās teritorijā Par „Brīvs no ĢMO” iniciatīvām Latvijā un Lielbritānijā stāstīs biedrības “Zemesdraugi” pārstāvis un viens no “Brīvs no ĢMO” kustības Velsā dibinātājiem Gerald Miles. Konferencē aicināti piedalīties pārstāvji no valsts un pašvaldību institūcijām, vides, lauksaimniecības un patērētāju tiesību organizācijām, kā arī visi citi interesenti. Konferencē tiks nodrošināts tulkojums latviešu valodā. Plašāka informācija un reģistrācija pieejama biedrības “Zemes draugi” mājas lapā www.zemesdraugi.lv. Papildu informācija: Lāsma Ozola, biedrība “Zemes draugi”, e-pasts lasma.ozola@zemesdraugi.lv, tālr. 29664981. 
Iespēja stažēties 

Informējam, ka Eiropas Komisija ir izsludinājusi 2011.gada projektu pieteikumu konkursu ES Mūžizglītības programmā, tostarp sākotnējās un tālākās profesionālās izglītības apakšprogrammā Leonardo da Vinci. Programmu Latvijā administrē Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA).

Leonardo da Vinci programmas aktivitāšu projektu pieteikumu iesniegšanas termiņi:

· mobilitātes projektiem – līdz 2011.gada 4.februārim,

· partnerības projektiem – līdz 2011.gada 21.februārim,

· inovāciju pārneses projektiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· inovāciju attīstības projektiem, sadarbības tīkliem un papildu pasākumiem – līdz 2011.gada 28.februārim,

· sagatavošanas vizīšu projektu pieteikumi iesniedzami visu gadu (vismaz 2 mēnešus pirms plānotās vizītes).

Mobilitātes, partnerības, sagatavošanas vizītes un inovāciju pārneses projektu pieteikumi jāiesniedz Valsts izglītības attīstības aģentūrā. Adrese: Vaļņu iela 1, 5.stāvs, Rīga, LV-1050. Vairāk informācijas VIAA mājas lapā:

http://www.viaa.gov.lv/lat/muzizglitibas_programma/leonardo_da_vinci/leo_konkursi/izsludinatie_konkursi/?text_id=269
Projektus var iesniegt juridiskas personas – gan izglītības iestādes, kas saistītas ar profesionālo izglītību un arodapmācību, gan organizācijas, institūcijas un uzņēmumi, kas ir reģistrēti kādā no 33 programmas dalībvalstīm (arī Latvijā). Plašāku informāciju par programmu, projektu izstrādes vadlīnijām un iesniegšanas kārtību skatieties VIAA mājas lapas sadaļās, kas veltītas katram aktivitātes veidam (apakšsadaļa Veidlapas un dokumenti), kā arī EK mājas lapā http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm. Vairāk informācijas VIAA: Baiba Kārkliņa, tālrunis 67830834.
Latvijas Pašvaldību savienība informē par iespēju mobilitātes projekta ietvaros piedalīties starptautiskā praksē divu nedēļu garumā Skotijā. Mobilitātes projekta realizācija sniedz iespēju iegūt darba un dzīves pieredzi citā valstī, paplašināt redzesloku, veicināt intelektuālo attīstību un celt vispārējo profesionālo zināšanu līmeni. 
Kontaktpersonas: Zane Dūze, padomniece ārējo sakaru jautājumos (67508436, zane.duze@lps.lv), un Elita Kresse, ārējo sakaru koordinatore (67508534, elita@lps.lv ).

Sadarbības programmas finansējuma piesaistei projektiem 
1) EK programma „Progress” – informācija par konkursiem programmas mājas

lapā: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=630&langId=en
2) Centrālā Baltijas jūras reģiona pārrobežu sadarbības programma (Central Baltic INTERREG IV A Programme 2007-2013) – 5.projektu konkurss tiks izsludināts 01.11.2010. Informācija: www.centralbaltic.eu
3) Igaunijas–Latvijas–Krievijas pārrobežu sadarbības programma Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) ietvaros – 1.projektu konkurss notiek no 23.augusta līdz 29.novembrim. Informācija: http://www.estlatrus.eu .

Pielikumos
· Nr.1 – LV publicētie likumi un MK noteikumi, kas saistās ar pašvaldībām
· Nr.2 – pieteikuma forma uz 24.novembra semināru Valmierā
· Nr.3 – LPS atzinums (nesaskaņojums) par Ekonomikas ministrijas sagatavoto Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumos Nr.495 „Likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” normu piemērošanas kārtība”” (VSS-1242)
· Nr.4 – darba kārtība pašvaldību izpilddirektoru 3.decembra sanāksmei Ādažos
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Dace Zvirbule, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, dace.zvirbule@lps.lv
     Nr.45.
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