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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Lai Ziemassvētku miers un klusums dod spēku 

visu cerību un domu piepildījumam 

jaunajā, 2011.

Latvijas Pašvaldību savienībā
16.decembrī notika LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde, kuras darba kārtībā šoreiz bija tikai viens jautājums – par pašvaldību budžetu 2011.gadā. Finanšu ministrijas Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzības un finansēšanas departamenta direktore Jolanta Plūme informēja sēdes dalībniekus par nākamajā gadā prognozētajiem iedzīvotāju ienākuma nodokļa un nekustamā īpašuma nodokļa ieņēmumiem, iedzīvotāju ienākuma nodokļa garantijām; finansējumu no valsts budžeta Pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fondam, pašvaldībām par bērniem bērnunamos un iemītniekiem veco ļaužu pansionātos un centros, kas ievietoti tajos līdz 1998.gada 1.janvārim, kā arī pašvaldībām ar zemākajiem vērtētajiem ieņēmumiem uz vienu iedzīvotāju pēc pašvaldību finanšu izlīdzināšanas. Tāpat tika sniegta informācija par pašvaldību iespējām nākamajā gadā ņemt aizņēmumus un uzņemties ilgtermiņa saistības. 

Turpmāk
2011.gada 4.janvārī plkst.1000 Rīgā, Mazā Pils ielā 1 (LPS mītnē, 4.stāvā) notiks LPS valdes sēde. 

     Darba kārtībā:

· Par LPS domes sēdes sasaukšanu

Ziņo A. Jaunsleinis, LPS priekšsēdis

· Par LPS 2011.gada ieņēmumu – izdevumu tāmes projektu

                   Ziņo A. Jaunsleinis, LPS priekšsēdis

· Par profesionālo izglītību

  Ziņo L. Gintere, Izglītības un kultūras komitejas priekšsēdētāja

· Informācija par CEMR Politiskās komitejas sēdi

2010.gada decembrī Luksemburgā

                   Ziņo M. Priede, LPS ģenerālsekretāre

· Dažāda informācija
Projekti, finansējums, dažādi
2011.gada 21.janvārī no plkst. 13:00-16:00 Latvijas Pašvaldību savienības telpās (Mazā Pils iela 1, Rīgā, 4.stāva zālē) tiek organizēts informatīvs seminārs Starpreģionu sadarbības programmas INTERREG IVC ietvaros. Pasākuma mērķis ir sniegt plašāku informāciju par INTERREG programmu un palīdzēt Latvijas projektu iesniedzējiem sagatavot veiksmīgu projekta pieteikumu ceturtajā un pēdējā atklātajā projektu konkursā Programmas ietvaros. 
Lai reģistrētu savu dalību seminārā, lūgums līdz 2011.gada 17.janvārim nosūtīt kontaktinformāciju (vārds, uzvārds, organizācija, e-pasts) LPS ārējo sakaru koordinatorei Elitai Kressei uz e-pasta adresi: elita@lps.lv . (skatīt Pielikumus Nr.1 un Nr.1a)
Informācija par semināru pieejama Programmas mājas lapā (angļu valodā): http://i4c.eu/viewPageEvent.html?page=event_4th_LV_NID
Informācija par Programmu:
Starpreģionu sadarbības programmas INTERREG IVC ietvaros projektu konkurss izsludināts no 2010.gada 1.decembra līdz 2011.gada 1.aprīlim. Programmas ietvaros projektu iesniedzēji vai projekta sadarbības partneri var būt valsts, reģionālās un vietējās pašvaldības un iestādes, sabiedriskajām līdzvērtīgas organizācijas.

Papildus informācija par programmu ir pieejama Programmas Apvienotā tehniskā sekretariāta mājas lapā http://i4c.eu. Plašāku informāciju par partneru atbilstību programmai, pieejamo nacionālo līdzfinansējumu konkrētajā valstī, kā arī palīdzību partneru meklēšanā var saņemt, rakstot uz e-pastu: julija.jakovleva@raplm.gov.lv. Konsultācijas un plašāku informāciju par programmu var saņemt Programmas Ziemeļu informācijas punkts (Rostokā, Vācijā) pa tālruni +49 381 454 84 5292/5210 vai sūtot e-pastu: IP-North@interreg4c.eu
Laikā no š.g. 15.novembra līdz 2011.gada 22.februārim norisinās Eiropas Savienības struktūrfondu 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” Latvijas – Lietuvas – Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas 2007. – 2013.gadam Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta ietvaros (turpmāk – Programma) otrajā projektu konkurss. Programmas mērķis ir veicināt ilgtspējīgu un vienlīdzīgu pierobežas reģiona sociālekonomisko attīstību, lai padarītu to konkurētspējīgu ekonomiskajai un uzņēmējdarbības attīstībai, kā arī pievilcīgu dzīvošanai un apmeklēšanai.
Programmas finansu saņēmēji ir valsts un reģionālā līmeņa iestādes un to padotībā esošās iestādes, pašvaldības un to izveidotās iestādes, nevalstiskās organizācijas. Projektā jāpiedalās vismaz 1 partnerim no partnervalsts – Baltkrievijas – un vismaz 1 partnerim no Programmas dalībvalsts attiecināmās teritorijas Latvijā vai Lietuvā.

Programmas rokasgrāmata, projekta pieteikuma forma, kā arī citi ar Programmu saistītie dokumenti un aktuālā informācija par pasākumiem ir pieejama Programmas mājas lapā http://www.enpi-cbc.eu
lolita.cepurnaja@enpi-cbc.eu vai daugavpils@enpi-cbc.eu, vai arī ar Programmas Apvienotā tehniskā sekretariāta pārstāvi Lietuvā zvanot pa tālruni +370 52610477.
Jautājumu gadījumā lūdzam sazināties ar Programmas Apvienotā tehniskā sekretariāta informācijas punkta Daugavpilī informācijas speciālisti Lolitu Čepurnaju zvanot pa tālruni +371 65420977 vai sūtot elektronisko pastu uz adresi lolita.cepurnaja@enpi-cbc.eu vai daugavpils@enpi-cbc.eu, kā arī ar Programmas Apvienotā tehniskā sekretariāta pārstāvi Lietuvā zvanot pa tālruni +370 52610477.
Pielikums Nr.2
No š.g. 1.decembra līdz 2011.gada 31.martam norisinās Eiropas Savienības struktūrfondu 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” Baltijas jūras reģiona transnacionālās sadarbības programmas 2007. – 2013.gadam (turpmāk – Programma) ceturtajā projektu konkurss. 

Projekta konkursa mērķis ir atbalstīt Eiropas Savienības Stratēģijas Baltijas jūras reģionam (turpmāk – Stratēģija) ieviešanu un Rīcības plānā (Action Plan) noteiktus paraugprojektus (Flagship project), kuri tiek ietverti 15 prioritātēs. Līdz ar to ir nepieciešams izvērtēt potenciālās projekta idejas atbilstību paraugprojektam un sazināties ar noteiktas prioritātes koordinatoru, lai saņemtu atbalsta vēstuli. Plašāku informāciju par Stratēģiju Jūs varat iegūt Ārlietu ministrijas mājas lapā – http://www.mfa.gov.lv/lv/eu/sadarbiba-baltijas-juras-regiona/bjs/#Pamatinfo
Programmas atbalsta saņēmēji ir valsts, reģionālās un vietējās iestādes, kā arī sabiedriskajām līdzvērtīgas organizācijas (piemēram, pētniecības un mācību iestādes, uzņēmējdarbības attīstības centri, apvienības) un citas nevalstiskas organizācijas. Privātais sektors var piedalīties projektos ar savu finansējumu. Pielikums Nr.14.
LPS Pārstāvniecība Briselē pateicas par sadarbību 2010.gadā un novēl skaistus Ziemassvētkus un jauniem ES projektiem bagātu 2011.gadu!

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/Parstavnieciba_Brisele/Notikumu_kalendars/
Nākamā ES Reģionu komitejas plenārsēde notiks 27.-28.janvārī Briselē.

https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN 

31.janvārī un 1.februārī Briselē norisināsies 5.Kohēzijas forums par kohēzijas politikas ieguldījumu ES 2020 stratēģijā: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/5thcohesionforum/ind
Iespēja pieteikties apbalvojumam SUSTAINABLE ENERGY EUROPE AWARDS 2011 Pieteikšanās termiņš 31/12/2010 

Info par tiešajām Eiropas Komisijas finansējuma programmām skatiet šeit: http://www.esia.gov.lv/tavas-iespejas/es-programmas 

Programmas CIVITAS2+ finansējuma programmas uzsaukums. Ilgtspējīgas mobilitātes plānu izstrādes u.c. pasākumu finansēšanai. 

http://ec.europa.eu/research/transport/pdf/10_15_civitas_plus_call_vincent_leiner.pdf
CONCERTO programma. http://www.concertoplus.eu 

Informāciju sagatavoja: LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
Pieprasītie dokumentu projekti
VSS–1499. Likumprojekta "Grozījums likumā "Par valsts un pašvaldību īpašuma objektu privatizāciju"" 
VSS-1491 Noteikumu projekts "Noteikumi par Integrētajā iekšlietu informācijas sistēmā iekļaujamām ziņām personas, mantas vai dokumenta atrašanās vietas noskaidrošanai, cilvēka, kurš nespēj sniegt ziņas par sevi, personības noskaidrošanai un neatpazīta cilvēka līķa identificēšanai" 
VSS-1492. Noteikumu projekts "Iedzīvotāju reģistrā iekļauto ziņu izsniegšanas kārtība" 
VSS-1502. Noteikumu projekts "Iedzīvotāju reģistrā iekļauto ziņu aktualizēšanas kārtība" 
VSS-1495. Noteikumu projekts "Noteikumi par kārtību, kādā piešķir valsts budžeta finansējumu, kas paredzēts, lai veicinātu jauniešu iniciatīvu un līdzdalību lēmumu pieņemšanā un sabiedriskajā dzīvē, darbam ar jaunatni un jaunatnes organizāciju darbības atbalstam, kā arī atbalstīto projektu administrēšanas un uzraudzības kārtība, nosakot pieļaujamo projekta iesniedzēja līdzfinansējuma likmi" 
VSS-1489. Likumprojekts "Grozījumi Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā" 
VSS-1501. Noteikumu projekts "Noteikumi par riska ūdensobjektiem" 
Pielikumos
· Nr.1 –RAPLM vēstule „Par Latvijas projektu partneru līdzdalību starpreģionu sadarbības programmas INTERREG IVC 2007.-2013.gadam ceturtajā atklātajā projektu konkursā”.
· Nr.1a – Informācija par Pielikumu Nr.1. 
· Nr.2– 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” Latvijas – Lietuvas – Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas 2007. – 2013.gadam Eiropas Kaimiņattiecību un partnerības instrumenta ietvaros (turpmāk – Programma) otrajā projektu konkurss.
· Nr.3 – LPS nesaskaņojums par Irbes šaurumu
· Nr.4 – LPS nesaskaņojums par MK noteikumu projektu Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 18.aprīļa noteikumos Nr.305 “Kadastrālās vērtēšanas noteikumi”” un tā sākotnējās ietekmes novērtējuma ziņojumu.
· Nr.5 –LPS nesask. Par nek.īpašuma lietošanas mērķiem
· Nr.6-LPS nesaskaņojums par MK not.proj. „Par Lielupes palieņu pļavām”
· Nr.7-LPS nesaask.par paredzētās darbības ..;
· Nr.8-LPS nesask. Par MK not.proj. par ainavu apvidiem
· Nr.9-LPS nesask. Par Ziemeļvidzemes biosfēras rezervātu
· Nr.10- LPS nesask. Par biosfēras rezervātiem
· Nr.11- LPS nesask. Par Ziemeļvidzemes biosfēras rezervāta individ. lietoš not.
· Nr.12-LPS nesask.par Stiklu purvu individ.lietoš.not.s
· Nr.13-LPS nesask.par Stompaku purvu individ.lietoš.not.
· Nr.14.- Par Latvijas projektu partneru līdzdalību

Baltijas jūras reģiona transnacionālās sadarbības programmas

2007. – 2013.gadam ceturtajā projektu konkursā
Uzmanību!

Nākamais Informatīvais biļetens tiks izdots 2011.gada 7.janvārī.
                  Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Olga Kokāne, LPS priekšsēža padomniece, olga@lps.lv
     Nr.50.


23.12.2010.
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