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 Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Sveicam!

Latvijas Pašvaldību savienība sveic jaunievēlētos novadu domes priekšsēdētājus. Izturību, drosmi un neapsīkstošu darba sparu vēlam Rojas novada domes priekšsēdētājai Evai Kārkliņai, Aizkraukles novada domes priekšsēdētājam Leonam Līdumam un Mērsraga novada domes priekšsēdētājam Laurim Karlsonam!
Šonedēļ 

Otrdien, 4.janvārī, Latvijas Pašvaldības savienība (LPS) organizēja Valdes sēdi, kurā vienojās Latvijas Pašvaldību savienības Domes sēdi sasaukt 2011.gada 19.janvārī plkst. 11:00 Rīgas domes sēžu zālē. 

Uz LPS Domes sēdi tiks aicināts vides attīstības un reģionālās attīstības ministrs, lai pārrunātu pašvaldību vadītājiem interesējošās aktualitātes un sniegtu ieskatu ministrijas darbības prioritātēs, kā arī tiks aicināts piedalīties LPS Domes sēdē veselības ministrs, lai apspriestu veselības aprūpes organizāciju pašvaldībās. Tiks izskatīti un diskutēti arī citi pašvaldībām interesējošie jautājumi.

Tika diskutēts jautājums par profesionālo izglītību. Ir svarīgi, lai ziņojumā „Par profesionālās izglītības sistēmas reformu” būtu noteikta katras šobrīd esošas profesionālās izglītības iestādes vieta profesionālās izglītības sistēmā, kā arī noteikt pašvaldību pārņemto profesionālo izglītības iestāžu finansēšanas avoti, nosakot, kas finansē vispārējās pamata vai vidējās izglītības programmas apguvi un, kas finansē profesijas apguvi.
„LPS priekšsēža padomniece juridiskajos jautājumos V. Reitere informēja par Ministru kabineta un LPS 2011.gada protokola vienošanās daļas jautājumā par grozījumiem Administratīvo pārkāpumu kodeksā neizpildi. 

Jautājums tika virzīts budžeta paketē, jo no 2011.gada 1.janvāra stājās spēkā APK 299.panta ceturtā daļa nosakot, ka naudas sodus, kas uzlikti par šā kodeksa sevišķā daļā paredzētajiem administratīvajiem pārkāpumiem ieskaita valsts budžetā, ja likumā nav paredzēts citādi. Naudas sodus, kas uzlikti par pašvaldību saistošajos noteikumos paredzētajiem pārkāpumiem ieskaita pašvaldību budžetos. Vienošanās ar Valdību paredzēja atlikt šo normu uz gadu, lai tajā laikā vienotos par tālāko, pašvaldībām pieņemamāko, risinājumu saistībā ar TM plānotajām reformām APK. Diemžēl MK iesniegtā likumprojekta „Grozījumi LAPK” izskatīšanas gaitā Saeimā 2.lasījumā ar valdības iesniegto priekšlikumu pilnīgi nesaistītu iemeslu dēļ tika ierosināts izslēgt minēto likumprojektu no budžeta likumprojekta paketes, kā arī 23.decembra Saeimas sēdē šim likumprojektam tika noņemta steidzamība. Šī iemesla dēļ 2010.gada 28. decembrī LPS priekšsēdis A. Jaunsleinis nosūtīja vēstuli Ministru prezidentam Valdim Dombrovskim par MK un LPS 2011.gada protokola vienošanās daļas neizpildi.(vēstuli skat. pielikums Nr.1) LPS informē, ka minētajam likumprojektam priekšlikumu iesniegšanas termiņš Saeimā 2. lasījumā ir līdz š.g. 7.janvārim. LPS ir iesniegusi priekšlikumu likuma pārejas noteikumos noteikt, ka naudas sodus, kurus par šā kodeksa sevišķajā daļā paredzētajiem administratīvajiem pārkāpumiem uzlikusi pašvaldības institūcija ieskaita pašvaldības budžetā. Priekšlikumu atlikt minēto normu ir iesniedzis Saeimā arī Tieslietu ministrs A. Štokenbergs.” 

Jaunnedēļ un turpmāk

· Otrdien, 11.janvārī,plkst. 10:00 LPS 4.stāva zālē notiks LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Plānotais komitejas sēdes darba laiks 2,5 stundas. 

Darba kārtība: 

1. Likumprojekta „Veselības likums” izskatīšana un viedokļa sagatavošana (likumprojekts skatāms Veselības ministrijas mājas lapā sadaļā „Tiesību akti” (tiesību aktu projekti) (http://www.vm.gov.lv/index.php?top=137&id=145).

2. Par Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta problēmas un risinājumi tā uzdevumu izpildē, hospitalizācijas plāns.

 (Ziņo: NMP dienesta direktors A. Ploriņš un direktora vietniece   neatliekamās medicīnas palīdzības jautājumos R. Pupele).

3. Komitejas viedoklis jautājumā par to, kādai jābūt veselības aprūpes sistēmai valstī pašvaldību skatījumā. Priekšlikumu sagatavošana LPS valdei.

4. LM izstrādātie ģimenes valsts pabalsta reformas varianti (projekts pielikumā).
· Trešdien, 12. Janvārī, plkst. 10:00 LPS 4.stāva zālē notiek Latvijas Pašvaldību sociālās aprūpes institūciju apvienības (LPSAIA) valdes sēde.
· Barikāžu muzejs organizē barikāžu 20.gadadienas atceres pasākumus Rīgā. Aicinām atcerēties barikāžu laiku arī citās Latvijas pilsētās un novados. Pielikumā LPS priekšsēža A. Jaunsleiņa un 1991.gada barikāžu muzeja direktora Renāra Zaļā vēstule (Pielikums Nr.4), kā arī pasākumu plāns Rīgas pilsētā (pielikums Nr.5). 
LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-1. Rīkojuma projekts "Par daļas no nekustamā īpašuma "Volšēni-Virši" Bebru pagastā, Kokneses novadā, nodošanu privatizācijai" (nekustamā īpašuma kadastra Nr.3246 003 0014) 
VSS-2. Rīkojuma projekts "Par daļas no nekustamā īpašuma "Volšēni-Virši" Bebru pagastā, Kokneses novadā, nodošanu privatizācijai" (nekustamā īpašuma kadastra Nr.3246 005 0008) 
VSS-9. Informatīvais ziņojums "Par vienreizēju pasākumu par soda naudas un nokavējuma naudas dzēšanai tiem nodokļu maksātājiem, kas līdz noteiktam brīdim samaksā nodokļu pamatparādu"
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Projekti, finansējums, dažādi
· 21.janvārī notiks seminārs starpreģionu sadarbības programmas INTERREG IVC ietvaros. Plašāka informācija www.lps.lv, kā arī skatīt semināra programmu un pieteikšanās kārtību (Pielikums Nr.2)
· 2011.gada 12.janvārī plkst. 14:00 Energoefektivitātes centrā Jomas ielā 4, Jūrmalā, tiek rīkots BEZMAKSAS seminārs „Saules kolektori. Kā saņemt līdz 50% valsts finansējumu to uzstādīšanai” Sīkāku informāciju, kā arī semināra programmu skatiet pielikumā Nr.3.

· Latvijas Būvnieku asociācija izsludina tradicionālo skati „GADA LABĀKĀ BŪVE LATVIJĀ` 2010” un uzsāk pieteikumu pieņemšanu. Plašāka informācija – pielikums Nr. 6.
LPS nesaskaņo
· Par likumprojektu „Civilstāvokļa aktu likums”(pielikums Nr.7)

· Par likumprojektu „Civilstāvokļa aktu likums”(pielikums Nr.8)

· Par likumprojektu „Grozījumi Civillikumā”(pielikums Nr.9)

· Par likumprojektu "Grozījumi likumā "Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu"" (pielikums Nr.10)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par individuālo rehabilitācijas plānu personai ar prognozējamu invaliditāti un personai ar invaliditāti”(pielikums Nr.11)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Zemes ierīcības projekta izstrādes noteikumi”(pielikums Nr.12)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 3.jūnija noteikumos Nr.291 „Prasības sociālo pakalpojumu sniedzējiem”(pielikums Nr.13)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 3.jūnija noteikumos Nr.291 „Prasības sociālo pakalpojumu sniedzējiem””(pielikums Nr.14)

Informācija No LPS pārstāvniecības Briselē
http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/Parstavnieciba_Brisele/Notikumu_kalendars/
Nākamā ES Reģionu komitejas plenārsēde notiks 27.-28.janvārī Briselē.

https://toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN 

Plenārsēdē uzstāsies Eiropas Komisijas lauksaimniecības un lauku attīstības komisārs Dacian

Cioloş kgs un jūrlietu un zivsaimniecības komisāreMaria Damanaki kdze. Kā arī tiks

pieņemti vairāki RK atzinumi par:

- Komisijas paziņojumu “Vienotas Eiropas dzelzceļa telpas izveide” 

- Komisijas paziņojumu “Jaunatne kustībā”

- Zaļo grāmatu “Ceļā uz atbilstīgām, noturīgām un drošām Eiropas pensiju sistēmām”
- Komisijas ziņojumu “Biomasas ilgtspējīga izmantošana”

- Perspektīvas atzinums “Pasākumi, lai atbalstītu vietējo produktu tirdzniecību vietējā tirgū”

- Priekšlikums regulai attiecībā uz iespēju, ka dalībvalstis var ierobežot vai aizliegt ĢMO audzēšanu savā teritorijā

- Komisijas paziņojumu “Eiropa, tūristu apmeklētākā vieta pasaulē — jaunas Eiropas tūrisma nozares politiskās pamatnostādnes” u.c.

31.janvārī un 1.februārī Briselē norisināsies 5.Kohēzijas forums par kohēzijas politikas ieguldījumu ES 2020 stratēģijā: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/5thcohesionforum/ind
Info par tiešajām Eiropas Komisijas finansējuma programmām skatiet šeit: http://www.esia.gov.lv/tavas-iespejas/es-programmas 

Papildu informācijai: LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
Pielikumos
· Nr. 1 – Vēstule V. Dombrovskim Par MK un LPS 2011.gada protokola vienošanās daļas neizpildi.
· Nr. 2. – Interreg IVC informācijas diena. Dienaskārtība un reģistrēšanās kārtība.
· Nr. 3. – AS « Latvenergo »Energoefektivitātes centra seminārs
· Nr. 4. - Vēstule par Barikāžu 20.gadadienu.
· Nr.5. – 1991.gada barikāžu 20.gadadienas atceres pasākumu programmu.
· Nr.6. – Latvijas Būvnieku asociācijas vēstule « Gada labākā būve Latvijā 2010 »
· Nr.7 - 14 – LPS nesaskaņojumi
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
     Nr.1.
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