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   Lat​vi​jas Paš​val​dī​bu sa​vie​nī​ba
In​for​mā​ci​jai un dar​bam!


       www.lps.lv 


Vēršam uzmanību, ka Valsts prezidents šā gada 28.janvārī ir izsludinājis likumu ''Grozījumi Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā''. Likuma Pārejas noteikumi papildināti ar 18.punktu nosakot, ka ''naudas sodus, kurus par šā kodeksa sevišķajā daļā paredzētajiem administratīvajiem pārkāpumiem pašvaldības institūcija uzlikusi līdz 2011. gada 31.decembrim, ieskaita pašvaldības budžetā”.
Likums ir stājies spēkā šā gada 29.janvārī. Tuvāka informācija vēstules veidā par iepriekšminēto visām pašvaldībām tika nosūtīta šā gada 31.janvārī.
Detalizētākai informācijai kontaktēties V.Reiteri, LPS priekšsēža padomniece juridiskajos jautājumos (tālr.:67508537; mob.: 29198629; vineta@lps.lv)

Šonedēļ 
Otrdien, 1.februārī notika LPS valdes sēde, kurā tika apspriesti un sagatavoti jautājumi, kurus iekļaus nākamās LPS domes sēdes darba kārtībā. LPS Tehnisko problēmu komitejas priekšsēdētājs A. Okmanis detalizēti izklāstīja komitejas pieņemto lēmumu „Par sabiedrisko transportu” (Pielikums Nr.1) LPS valde atbalstīja LPS Tehnisko problēmu komitejas lēmumu un aicināja to virzīt uz LPS domi. Valde arī apstiprināja darba grupas sastāvu, kuri strādās pie priekšlikumu izstrādes sabiedriskā transporta pakalpojumu uzlabošanai, un atbalstīja tā virzību uz LPS domi. (Lēmums Nr.2 pielikums Nr.4)
Tika izskatīts jautājums par valsts atbalstu pašvaldību ceļu un ielu uzturēšanā, anketēšanas rezultāti par dotāciju izlietojumu un valsts līdzdalību tranzīta ielu finansēšanā. A. Okmanis informē par LPS Tehnisko problēmu komitejā pieņemto lēmumu „Par mērķdotācijām autoceļiem” (Pielikums Nr.2). LPS Tehnisko problēmu komiteja ir pieņēmusi lēmumu „Par finansējumu tranzītielām”. (Pielikums Nr.3) Valde aicina virzīt LPS Tehnisko problēmu komitejas lēmumus „Par mērķdotācijām autoceļiem” un „Par finansējumu tranzītielām” uz LPS domi. A. Okmanis informē, ka 15.februārī notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde, ja ir kādi ierosinājumi, aicina atsūtīt tos līdz 14.februārim.
A.Jaunsleinis iepazīstina valdes locekļus ar LPS 23.februāra domes sēdes darba kārtību un informē, ka sēde notiks Zemkopības ministrijas telpās nevis kā ierasts Rīgas domē. Uz sēdi tiks aicināts piedalīties satiksmes ministrs Uldis Augulis un Labklājības ministre Ilona Jurševska. Apspriedusi iesniegtos priekšlikumus, LPS valde nolemj apstiprināt domes sēdes darba kārtību. (Lēmums Nr.3. pielikums Nr.5)
Valde pēc diskusijām nosprieda nākamajā LPS valdes sēdē skatīt jautājumu par situāciju veselības aprūpē.
V.Nagobads – Latvijas Sarkanā Krusta prezidents informē, ka šogad kopumā 10 organizācijas Latvijā turpinās izdalīt pārtikas pakas Latvijas trūcīgiem iedzīvotājiem. 93 % no visām pārtikas pakām dalīs tieši Latvijas Sarkanais Krusts. V.Nagobads pateicas visām pašvaldībām un to pašvaldību sociālajiem dienestiem, kas ir palīdzējuši izdalīt šīs pakas iepriekšējos gados un palīdzēs arī šajā gadā.


1.februārī Novadu apvienības valdes sēdē apsprieda jautājumus par novadu pašvaldību aktuālām problēmām un nolēma nosūtīt visiem novadiem aptaujas vēstuli. Valde vienojās sarīkot Novadu dienu kādā no pašvaldībām, kad arī tiktu diskutēts par problēmu risinājumiem. Vēl valde nolēma aicināt Ministru prezidentu uz apspriedi un uzdeva LPS administrācijai sagatavot tikšanos ar V. Dombrovski. 

2.februārī, Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācija (LPIA) rīkoja sanāksmi. Sapulcē tika izskatīti šādi jautājumi: sadarbība ar VAS „Latvijas Valsts meži” (2011.gada aktualitātes); siltuma iekārtu renovācija; publiskajos iepirkumos pieprasīto apliecinājumu radītās problēmas; VARAM aktualitātes 2011.gadā; VARAM projekti pašvaldībām; portāla Latvija.lv iespējas pašvaldībām un LPIA aktualitātes. Izsmeļošas prezentācijas par augstākminētajiem jautājumiem un sēdes protokols pieejams: 
http://www.lps.lv/Izpilddirektoru_asociacija/?task=sessions&committee_id=1269. 
Aktualizējušie jautājumi par problēmām zemes reformas pabeigšanā.

(Strīdus gadījumi, iemesli neierakstīšanai zemesgrāmatā; purvi un publiskie ūdeņi pašvaldību lietošanā; no paju sabiedrībām, citiem resoriem pārņemtie īpašumi (manta, kas bija iepr. minēto institūciju bilancē), to ierakstīšanas grūtības zemesgrāmatā u.c. gadījumi.)

15.02.pl.15.00 darba grupa VARAM- lūdzu priekšlikumus, problēmaprakstus līdz 11.02., lai var apkopot problēmas un meklēt risinājumus, sagatavot priekšlikumus!

 Jaunnedēļ un turpmāk
Latvijas Pašvaldību savienības domes sēde notiks 23.februārī,plkst. 11:00, Zemkopības ministrijas ēkā (Rīgā, Republikas laukumā 2, Lielajā zālē). LPS Domes sēdes darba kārtība: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1785 


Otrdien, 8.februārī, plkst. 13:00 Latvijas Pašvaldību savienības ēkā (Mazā Pils ielā 1, 4.stāva zālē) notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Plašāka informācija: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1782 .
Otrdien, 8.februārī, LPS 4.stāva zālē, plkst. 10:00 notiks LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Plānotais komitejas sēdes darba laiks ir 2 stundas.
Plašāka informācija: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1777 .


9.februārī notiks LPS un Iekšlietu ministrijas IM sarunas. Darba kārtībā šādas sarunu tēmas: 

1. par valsts institūciju un pašvaldību sadarbību un rīcību iespējamo plūdu apdraudējuma gadījumā, plūdu bīstamības novēršanā;
2. par laika apstākļu prognozēm (sniega, ledus biezumi, vižņi, ūdens līmeņi u.c.) un situāciju ar novērošanas staciju darbību.

Pēc sarunām pašvaldību Civilās aizsardzības komisiju vadītāji tiks informēti arī par:

1. par pašvaldību Civilās aizsardzības komisiju darbu gatavojoties plūdiem;

2. par rīcību elektroenerģijas padeves traucējumu gadījumos. 


15.februārī, pulksten 10:00 LPS ēkā notiks Tehnisko problēmu komitejas sēde. Darba kārtībā paredzēti šādi jautājumi: par elektroenerģijas tarifiem un par situāciju siltumapgādē.

15.februārī, plkst. 13:00 LPS ēkā notiks Izglītības un kultūras komitejas sēde, kurā apkopos un analizēs sarunu jautājumu loku ar Izglītības un zinātnes ministriju un Kultūras ministriju.

Š.g. 17. - 18.februārī Lilastē (Carnikavas novads), viesnīcas „Medzābaki” telpās (skat. http://www.medzabaki.lv) Notiks Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības (LPPA) pašvaldību vadītāju sapulce.

Sapulces norise 17. februārī paredzēta no plkst. No 13.00 – 18.30., 18.februārī no 9.00.- 13.30. Sapulces noslēgumā interesentiem plānota iepazīšanās ar Carnikavas novada pēdējā gadā paveikto un iecerēm.
Sapulcei paredzēti vairāki mērķi:

· vienoties par turpmākajām rīcībām jautājumā par Piekrastes pārvaldību un krastu aizsardzību un likumdošanas sakārtošanai šajā jautājumā;

· apmainīties ar pieredzi un rast praktiskus ieteikumus Baltijas jūras krastu erozijas mazināšanai un likumdošanas sakārtošanai, lai varētu veikt krastu aizsardzību;

· pārņemt kaimiņvalstu pieredzi Piekrastes jautājumu risināšanā. Lai pārņemtu šo pieredzi, sapulcē ar ziņojumiem piedalīsies Piekrastes pētnieki no Igaunijas, Lietuvas un Krievijas.  

LPS pieprasītie dokumentu projekti VSS

VSS-100 - Rīkojuma projekts "Par dzīvojamo māju neprivatizēto daļu nodošanu Rīgas pilsētas pašvaldības īpašumā" 
VSS-93 - Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma Lielajā ielā 56, Grobiņā, Grobiņas novadā, nodošanu Grobiņas novada pašvaldības īpašumā"
VSS-121 - Likumprojekts "Grozījumi Pornogrāfijas ierobežošanas likumā" 

VSS-99 - Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma Daugavas ielā 37, Smiltenē, Smiltenes novadā, nodošanu Smiltenes novada pašvaldības īpašumā" 
VSS-107 - Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par aviāciju""
VSS-115 - Likumprojekts "Grozījumi Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumā" 
VSS-116 - Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma "Piksāri - Omuļi" nodošanu Naukšēnu novada pašvaldības īpašumā"" 

VSS-117 - Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma "V1416" nodošanu Talsu novada pašvaldības īpašumā" 

VSS-118 - Rīkojuma projekts "Par nekustamo īpašumu "V1126", "V1125", "V1122" un "V1124" nodošanu Dobeles novada pašvaldības īpašumā"
VSS-119 - Rīkojuma projekts "Par nekustamo īpašumu "V11" un "V17" nodošanu Babītes novada pašvaldības īpašumā" 

VSS-120 - Noteikumu projekts "Noteikumi par sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Ventspils lidosta" lidlauka statusu, lidlauka teritorijas robežām un šīs teritorijas plānoto (atļauto) izmantošanu" 

VSS-109 - Noteikumu projekts "Valsts un pašvaldības institūciju kolektīvo pasākumu organizēšanas kārtība un finansēšanas ierobežojumi" 

VSS-102 - Noteikumu projekts "Derīgo izrakteņu ieguves atkritumu apsaimniekošanas kārtība"
LPS Nesaskaņo
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā piešķir valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldībām, lai nodrošinātu iespēju pašvaldību publiskajās bibliotēkās bez maksas izmantot internetu un datorus”
     (Pielikums Nr.12)
Projekti, finansējums, semināri, dažādi
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Izsludina projektu konkursu finansējuma piesaistei kopīgiem vides, pētniecības,  uzņēmējdarbības vides veicinošiem un kultūras sadarbības projektiem ar Lietuvu Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina interesentus iesniegt projektu pieteikumus jau ceturtajam projektu konkursam Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 2007.-2013. gadam ietvaros. 

Noderīga informācijā pielikumā Nr. 7
(http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1778)

Meklē projekta partnerus

Sisak-Moslavina pašvaldība Horvātijā meklē projektam partnerus Comenius mūžizglītības programmā. Projekta mērķis ir izglītības sistēmas uzlabošana apdāvinātiem bērniem no sākumskolas un pamatskolas klasēm. Šī Horvātijas pašvaldība ir nodibinājusi fondu apdāvinātiem bērniem „Iskra” (www.zaklada-iskra.com). Projekta kopsavilkums pielikumā Nr.6. Vairāk informācijas: http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm. Pieteikšanās termiņš 21.februāris. 
Svarīgi kontakti: Kristina Stimac, Sisak-Moslavina County, S. i A. Radica 36, 44 000 Sisak, Croatia Tel: 385 44 544 599 Fax: 385 44 544 601, E-mail: kristina.stimac@smz.hr,  web: www.smz.hr
Ziemeļvelsas (UK) Conwy pilsētas padome meklē partnerus no Eiropas, lai realizētu projektu. Projekts „Muzikālais koris” ir izveidots programmas „Jaunatne darbībā” ietvaros. Šis projekts iesaistīs jauniešus no 5 Eiropas valstīm, kur katram jaunietim ir jābūt ar muzikālo pieredzi (piem. dalība korī). Katrai valstij ir jābūt vienam muzikālajam pedagogam. Pieteikšanās gala termiņš ir 17.februāris.
Vairāk informācijas: Beverley Moore (Beverley.moore1@conwy.gov.uk, +44 1492 574 588).
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Laikā no 1. līdz 27. februārim Lielās Talkas organizatori aicina ikvienu vēl paspēt izbaudīt baltos ziemas priekus un piedalīties fotokonkursā „Sniegavīri PAR tīru Latviju!". Konkursa apraksts: http://www.talkas.lv/?page=625
LŪGUMS PAŠVALDĪBĀM
Aicinām pašvaldības izvietot savās mājas lapās Lielās Talkas 2011 „baneri”, kuru var atrast šeit: http://www.talkas.lv/?page=566. 

PALDIES jau iepriekš!
IESPĒJA SAŅEMT DOTĀCIJAS 

Eiropas Komisijas Paplašināšanās ģenerāldirektorāts 2011. gada 20. janvārī izsludinājis jaunu uzaicinājumu iesniegt priekšlikumus — "PRINCE 2010 – ES27", kura mērķis ir komunikācija par ES paplašināšanos.
Plašāka informācija: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1792

ESF līdzfinansētā apakšaktivitāte. Esam aktīvi-piesakāmies!

Sabiedrības integrācijas fonds 2011.gada 7.janvārī izsludinājis atklātu projektu iesniegumu atlasi darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" 1.5.2.2.3. apakšaktivitātes "Atbalsts pašvaldībām kapacitātes stiprināšanā Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai" ietvaros, kas tiek finansēta ar Eiropas Sociālā fonda atbalstu. Projektu iesniegumi jāiesniedz līdz 2011.gada 23.februārim plkst. 17.00 Sabiedrības integrācijas fondā, adrese Brīvības ielā 40-39, Rīgā, LV - 1050 personīgi vai pa pastu (vienā oriģināleksemplārā ar pievienotu elektronisko versiju), vai nosūtot elektroniska dokumenta formā uz e-pastu: pasvaldibu.kapacitate@lsif.lv. 

Sīkāku informāciju skatiet šeit: http://lsif.lv/projektu-konkursi/eiropas-socialais-fonds
Noderīga informācija par programmu pielikumā Nr.8.

Izsludināts projektu konkurss Baltijas jūras reģiona nevalstiskā sektora un pašvaldību sadarbībai ar Krieviju. 
 
Programmas mērķis ir  atbalstīt sadarbību ar Krieviju tajās prioritārajās jomās, kas noteiktas ES Baltijas Jūras Stratēģijas Darbības Plānā. Programma paredz sniegt atbalstu nevalstiskajām organizācijām un pašvaldībām to efektīvai darbībai kopēju Baltijas Jūras Reģiona problēmu risināšanā. 
Lai uzzinātu vairāk: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1793
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Arī šogad Junior Achievement – Latvija (JAL), sadarbībā ar SEB banku un Latvijas Pašvaldību savienību aicina Latvijas pašvaldības piedāvāt savas vakances Ēnu dienai, kas notiks šī gada 16. februārī. Paldies par iepriekšējo gadu atsaucību un būsim priecīgi, ja arī šogad piedalīsieties. Sīkāka informācija pielikumā. Sīkāka informācija www.enudiena.lv
PAŠVALDĪBĀM IESPĒJA PIETEIKTIES

Sociālo mājokļu fonds (The Building and Social Housing Foundation BSHF) organizē trīs dienu vizīti uz Zviedrijas pilsētu Malmo. Vizīte notiek saistībā ar fonda organizēto projektu konkursu „Eko – pilsēta”, norises laiks ir no 17.-19.maijam. Pašvaldībām iespēja pieteikties ir līdz šī gada 7.februārim. Fonds sedz visus uzturēšanās izdevumus vizītes laikā un piedāvā transporta izdevumu kompensāciju. Sīkāka informācija norādītajā saitē: http://www.worldhabitatawards.org/winners-and-finalists/project-details.cfm?lang=00&theProjectID=8A312D2B-15C5-F4C0-990FBF6CBC573B8F
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 Pašvaldības aicina piedalīties starptautiskā konferencē šī gada 22.-24.martā Plockā (Polijā), ko organizē Starptautiskais centrs vietējai attīstībai. Vairāk informācijas http://www.cifalplock.eu
Organizatori sedz uzturēšanās, ēdiena un mācību izmaksas, kā arī vietējā transporta izmaksas Varšava - Polocka - Varšava. Pielikumā - darba kārtība un reģistrācijas veidlapa. Pieteikšanās ir līdz 18.februārim. (Pielikumi Nr.9;10;11)

LAD izsludina projektu konkursu
Lauku atbalsta dienests izsludina atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) aktivitātei "Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem" 

Projektu iesniegumu pieņemšana izsludināta 3 kārtās, laikā no 10.janvāra līdz 26.aprīlim. Šajā laika periodā lūgums iesniegt projektu pieteikumus par konkrētai pašvaldībai ieplānotās summas atlikušo daļu.

Zināšanai: šobrīd 20 novada pašvaldības pieejamos līdzekļus izmantojušas 100% apmērā (tās gaida iespēju saņemt papildus finansējumu, lai realizētu sagatavotos projektus no šī fonda līdzekļiem).Sešām novadu pašvaldībām vēl ir pieejami vairāk kā 75% no plānotajiem līdzekļiem, kā arī vēl 6 pašvaldībām ir pieejami virs 50% plānotie līdzekļi. 
Plašāku informāciju varat saņemt, konsultējoties ar LPS padomnieci lauku attīstības jautājumos Sniedzi Sproģi (tālr.:67508529; mob.: 29457537; sniedze@lps.lv).
Izsludināts Nordpluss pieteikumu konkurss 2001

Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA) aicina izglītības iestādes un organizācijas iesniegt pieteikumus Nordplus Jauniešu, Augstākās izglītības, Pieaugušo izglītības un Horizontālajā programmās, kas atbalsta projektus un sadarbības tīklus, kas ievieš jauninājumus Ziemeļvalstu un Baltijas valstu izglītības sistēmās. Par šā gada Nordplus ietvarprogrammas galveno prioritāti ir noteikti ar klimatu saistītie jautājumi. Pieteikumu iesniegšanas termiņš ir 1.marts. Nordplus Jauniešu programmas projektos var paredzēt skolēnu klašu braucienus pie saviem vienaudžiem, skolēnu prakses, skolotāju apmaiņu un citas aktivitātes, kuras uzlabo izglītības kvalitāti un attīsta starpkultūru dialogu. 2011. gada prioritāte ir izglītības kvalitātes, profesionālās izglītības un veselības projekti, kas veicina izglītības pabeigšanu.   Nordplus Augstākās izglītības programma atbalsta studentu un pasniedzēju apmaiņas braucienus un augstskolu sadarbības tīklus Ziemeļu un Baltijas reģionā. 2011. gadā prioritāte ir sadarbības tīklu paplašināšana, iesaistot jaunus partnerus kopīgu studiju programmu veidošanā. Vairāk informācijas saitē http://www.norden.lv/lv/news/news2/473
Var pieteikties konkursam „Pazīsti savu organismu” 



 Daugavpils Universitātes Anatomijas un fizioloģijas katedra organizē ikgadējo valsts mēroga A.Valtnera Latvijas skolēnu konkursu "Pazīsti savu organismu", kurš notiks 2011.gada 15.aprīlī. Laipni aicina pieteikties visus interesentus!
Konkursa dalībniekus piesaka elektroniski līdz 2011. gada 5. Aprīlim, aizpildot pieteikuma anketu.

Dalībnieka anketu un informāciju par konkursa nolikumu atradīsiet Daugavpils Universitātes mājas lapā: http://www.du.lv/lv/toposajiem_studentiem .

Ārlietu ministrija aicina uz izstādi „Latvijas starptautiskajai atzīšanai 90 gadi”
1921gada 26.janvārī ārlietu ministra Z.A. Meierovica, diplomātu, visu ārlietu dienesta darbiniekiem paveiktais sasniedza mērķi – Latvijas Republika ieguva starptautiski atzītas valsts statusu. Vienlaicīgi tika sasniegts otrs ārpolitiskais mērķis – Latvija tika ievesta Eiropas un pasaules valstu saimē. 

Informācija No LPS pārstāvniecības Briselē
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        EIROPAS SAVIENĪBA

31.janvārī un 1.februārī Briselē norisinājās 5.Kohēzijas forums par kohēzijas politikas ieguldījumu ES 2020 stratēģijā. 

Forumā piedalījās aptuveni 800 dalībnieki, tostarp LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska un LPS padomniece Sanita Šķiltere, kā arī vēl 5 cilvēki no Latvijas- ministriju pārstāvji un sociālie partneri. 
Kopumā dažādu reģionu un teritoriju pārstāvji (attālie, piejūras, kalnu, reti apdzīvotie, pārejas (tie, kas būs pārsnieguši 75% vidējo ES IKP), pilsētas, lauki utt.) centās pierādīt, ka Kohēzijas politikai (KP) tie ir jāatbalsta arī nākamajā plānošanas periodā. Lai arī lielākā daļa runātāju apstiprināja, ka arī nākamajā periodā visiem reģioniem jāsaņem atbalsts no KP, neatkarībā no to izaugsmes rādītājiem, jo tikai tādā veidā būs iespējams sasniegt ES 2020 mērķus,tomēr lielā mērā vienprātība bija arī par to, ka 

· uzsvars arī nāk. periodā jāliek uz mazāk attīstītajiem ES reģioniem; 

· ekonomiskā un sociālā kohēzija joprojām ir ES pamatmērķis;

· KP nav vienīgais instruments ES 2020, tai ir savi mērķi – atšķirību izlīdzināšana; 

· daudzos reģionos joprojām nepieciešamas investīcijas infrastruktūrā; 

· svarīga ir pilsētu-lauku integrēta attīstība;

· pilsētas ir izaugsmes dzinējspēks.      

Ja interesē piezīmes no foruma, rakstiet: evita@lps.lv 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/5thcohesionforum/ind
Briselē tiek uzklausīts un iestrādāts Latvijas delegācijas viedoklis par kohēzijas politiku! 3.februārī Briselē norisinājās ES Reģionu komitejas Teritoriālās kohēzijas (COTER) komisijas sēde, kurā piedalījās Valmieras pilsētas domes priekšsēdētājs Inesis Boķis, Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga un Rīgas domes deputāts Dainis Turlais.Sēdē pieņēma vairākus atzinumus, tostarp atzinumu par 5.Kohēzijas ziņojumu un par Eiropas Sociālā fonda nākotni. Latvijas delegācija bija iesniegusi 14 grozījumus atzinumam par 5.Kohēzijas ziņojumu un 4 grozījumus atzinumam par ESF.  Lielu daļu no tiem RK ņēma vērā.
RK savā atzinumā pauž gandarījumu par kohēzijas politikas sasniegumiem, kuru rezultātā izveidotas jaunas darbavietas, palielināts cilvēkkapitāls, izveidota vietējā mērogā svarīga infrastruktūra un uzlabota vides aizsardzība, tomēr uzsver, ka jāpiešķir kohēzijas politikas izvirzītajiem mērķiem atbilstošs līdzekļu apjomu, lai panāktu Eiropas reģionu patiesu ekonomisko, sociālo un teritoriālo līdzsvarotību. Tāpat RK uzsver, ka struktūrfondi galvenokārt jānovirza uz vismazāk attīstītajiem Eiropas reģioniem, vienlaikus sniedzot vajadzīgo atbalstu arī citiem reģioniem, lai tajos veicinātu konkurētspēju, nodarbinātību, sociālo iekļaušanu. RK arī prasa, lai nākamais plānošanas periods būtu balstīts uz statistikas datiem par laikposmu pēc krīzes, vēlas, lai tiktu precizēti ESF izmantošanas noteikumi, un atkārto savu vēlmi kohēzijas politikas aspektā saglabāt ESF integrāciju struktūrfondos. Šajā aspektā RK mudina izmantot šķērsfinansējumu un ieviest vairākiem fondiem (ERAF un ESF) kopējas darbības programmas. RK uzskata, ka turpmāk un jo īpaši saistībā ar vietējā līmeņa attīstības pieejām un integrētiem pilsētu un vietējo pašvaldību plāniem jāveicina un jāvienkāršo (it sevišķi, izmantojot jauno kopējo stratēģisko satvaru) ERAF un ESF savstarpējais elastīgums. Lai nodrošinātu integrētāku pieeju lauku teritorijām, prasa EK turpmākajos tiesību aktu priekšlikumos paredzēt līdzvērtīgu sistēmu ERAF un ELFLA. RK prasa Eiropas Komisijai pie ES ārējām robežām palielināt ERAF, Eiropas kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) un Eiropas Attīstības fonda (EAF) sinerģiju. RK norāda, ka kohēzijas politikai nav jākalpo tikai stratēģijai “Eiropa 2020”, jo Līgumā tai ir noteikti savi uzdevumi, proti, ES reģionu ekonomisko, sociālo un teritoriālo atšķirību mazināšana. RK pauž nožēlu, ka nav pieminēta lauku dimensija, lai gan saskaņā ar pašreizējām definīcijām lauku apgabali un piepilsētas veido vairāk nekā 80% no Savienības teritorijas; prasa Eiropas Komisijai īpašu uzmanību veltīt saiknei starp pilsētu un lauku teritorijām, jo tā ir integrētas reģionālās attīstības politikas būtiska sastāvdaļa; turklāt vēlas, lai lauku dimensijai tiktu ierādīta pienācīga vieta turpmākajā kohēzijas politikā un lai tiktu izveidota labāka saikne un lielāka sinerģija starp ERAF, ESF un ELFLA. RK piekrīt, ka vairāk uzmanības jāvelta attīstības iniciatīvām vietējā līmenī, un tās jāveicina, sistemātiskāk piešķirot Kopienas līdzfinansējumu. Attiecīgajos gadījumos darbības programmas viena daļa jāvelta vietējo partnerību attīstības iniciatīvām. Piemēram, varētu publicēt uzaicinājumus iesniegt reģionālus vai vairākus reģionus aptverošus projektus, kuru mērķis būtu rosināt publiskā sektora (vietējā līmeņa vēlētās amatpersonas vai valsts iestāžu pārstāvjus u.c.) un privātā sektora dalībniekus (uzņēmumus, tirdzniecības palātas, sociālos uzņēmumus, kooperatīvus, apvienības u.c.) izstrādāt un īstenot uz integrētu pieeju balstītu vietējā līmeņa attīstības stratēģiju. Attīstības iniciatīvas vietējā līmenī var būtiski sekmēt vietējo pašvaldību institucionālo attīstību, ja vien tām piešķirts finansējums, tostarp no tehniskā atbalsta programmu līdzekļiem. RK atbalsta kopējas stratēģijas izstrādi, kas ietvertu Kohēzijas fondu, ERAF, ESF, ELAF un EZF; vēlas, lai minēto stratēģiju izstrādātu Padome un Eiropas Parlaments sadarbībā ar RK. Tajā skaidri jānosaka attiecīgās atbalsta jomas un dažādu ES fondu savstarpējā papildināmība.

RK arī pieprasa saglabāt līdzfinansējumu līdzšinējā līmenī un ieviest vienkāršošanas pasākumus. 

Eiropas Komisijas pārstāvis atbalstīja RK atzinuma projektu, pateicās RK par līdz šim ieguldīto darbu un rezultātiem, kas jau sasniegti. EK uzskata, ka KP jāorientē uz rezultātu sasniegšanu. EK veidos darba grupu, kuras 1.sēde notiks nākamnedēļ. Tajā piedalīsies arī RK pārstāvis. 

Nākamnedēļ Briselē norisināsies RK ECOS (piedalās A.Jaunsleinis, D.Turlis un J.Neimanis) un CIVEX (piedalās I.Rassa un N.Kleinberga) komisiju sēdēs. Darba kārtības:

http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=ECOS-V 

http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=CIVEX-V 
2011.gadā no 10.-13.oktobrim Briselē norisināsies Reģionu atvērto durvju dienas jeb OpenDays!
Šī gada tēma: Investing in Europe's future: Regions and cities delivering smart, sustainable and inclusive growth ! Lūgums izteikt interesi par dalību Open Days līdz 8.februārim!

Open Days ir lielisks diskusiju un pieredzes apmaiņas forums pašvaldību ekspertiem un politiķiem. Tā ir iespēja iepazīstināt Eiropas kolēģus ar savas pilsētu vai novada uzkrāto pieredzi, kā arī iegūt jaunus sadarbības partnerus, uzzināt par dažādām finansējuma iespējām utt. OD laikā Briselē notiek simtiem semināru un parasti piedalās vairāk nekā 5000 dalībnieku. 

Dalības nosacījumi paredz, ka dalības pieteikumu var iesniegt reģions vai galvaspilsēta, tāpēc LPS līdz šim katru gadu ir pieteikusies dalībai pārstāvot LATVIJU un saviem biedriem sniegusi iespēju aktīvi piedalīties pasākumos. Līdz šim „zem Latvijas lozunga” ir piedalījusies Kuldīga, Grobiņa, Līvāni, Daugavpils, Sigulda. 

Lai piedalītos, LPS Pārstāvniecībai līdz 4.martam būtu kopā ar vadošo partneri jāsagatavo dalības pieteikums. Šobrīd LPS ir saņēmusi vienu uzaicinājumu no Flandrijas pārstāvniecības ES (VLEVA) semināra rīkošanai par projektiem vecāka gada gājuma cilvēku nodarbinātības veicināšanai un mūžizglītībai. 

No partnera puses jārēķinās ar ceļa un viesnīcas izdevumu segšanu Briselē ekspertam no pašvaldības, kā arī, iespējams, kafijas pauzes līdzfinansēšanu. 

Vairāk par OpenDays: www.opendays.europa.eu/ 
Ja esat ieinteresēti dalībā, rakstiet: evita@lps.lv līdz 8.februārim! 

Piesakieties Eiropas publiskā sektora apbalvojumam EPSA 2011!
Pieteikties var nacionālā un reģionālā mēroga publiskās iestādes un vietējās pašvaldības.

2011.gada tēmas:

- Gudra publisko pakalpojumu sniegšana nelabvēlīgā ekonomiskajā klimatā. 

- Publiskā sektora atvērtības veicināšana caur pārvaldi, kas balstīta uz sadarbību.

- Kļūsim zaļi: konkrēti risinājumi publiskajā sektorā.

Iespēja pieteikties līdz 25.martam. Līdz martam notiks arī vairāki informatīvie semināri. 

Papildu informāciju par apbalvojumu, pieteikšanos, vērtēšanas kritērijiem, apbalvojuma pievienoto vērtību meklējiet mājas lapā: www.epsa2011.eu, epsa2011@eipa.eu.  

Noslēguma pasākums un apbalvošana notiks Māstrihtā 15.-17.novembrī Polijas prezidentūras ietvaros. 

No 11.-15.aprīlim Briselē norisināsies ES Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa:

http://www.eusew.eu/ No LPS piedalās padomnieki Paulis Barons un Aino Salmiņš.
2011. gada “Viedās enerģijas” jeb “Intelligent Energy” programmas projektu uzsaukums ir atvērts! Pieteikšanās termiņš – 12.maijs 17:00. Papildu info: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm  
LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
Ziņas sagatavotas  Eiropas Sociālā fonda projekta “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” ietvaros. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņu saturu atbild tās autore.
Pielikumos

· Nr.1 – LPS Tehnisko problēmu komitejas lēmums Nr.1 Par sabiedrisko transportu
· Nr.2 – LPS Tehnisko problēmu komitejas lēmums Nr.2 Par mērķdotācijām autoceļiem

· Nr.3 - LPS Tehnisko problēmu komitejas lēmums Nr.3 Par finansējumu tranzītielām

· Nr.4 – LPS Valdes lēmums Par darba grupas sastāvu

· Nr.5 - LPS Valdes lēmums Par LPS domes sēdi

· Nr.6 – Projekta kopsavilkums Comenius mūžizglītības programma
· Nr.7 – Latvijas – Lietuvas pārrobežu sadarbības programma 2007. – 2013.gadam

· Nr.8 – Atbalsts pašvaldības  kapacitātes stiprināšanai (projekta apraksts)

· Nr.9;10;11 – CIFAL starptautiskās konferences informācijas materiāli 

· Nr.12 – LPS nesaskaņojums

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
     Nr.4.


28.01.2011.
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