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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Otrdien, 8.martā, notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Viens no sēdes darba kārtības jautājumiem bija gadskārtējo sarunu ar ministrijām (VARAM un ZM) tematika. Komiteja pieņēma informāciju zināšanai, sarunu tematika ir izsūtīta komitejas locekļiem. 
Ar zemes dzīļu normatīvā regulējuma gaidāmajām izmaiņām iepazīstināja VARAM Vides kvalitātes nodaļas vecākā referente D.Ozola. Komiteja nolēma pieņemt informāciju zināšanai, ieteikt ministrijai pēc grozījumu noformulēšanas rīkot seminārus pašvaldībām. Komiteja nolēma, ka attīstības plānojumos nepieciešams kartēt zināmās atradnes, tai skaitā bieži sastopamo izrakteņu – smilts un grants atradnes.

Par izvēli starp servitūtu, pievedceļa izveidošanu vai tāda zemesgabala konfigurācijas izvēli, kas nodrošina piekļuves iespējas zemesgabalam ziņoja Valsts Zemes dienesta ģenerāldirektora vietniece M.Bērziņa un LPS padomniece S. Sproģe. Komiteja nolēma ieteikt Zemes pārvaldības likumprojekta izstrādātājiem un zemes reformas pabeigšanas likumu autoriem izstrādāt kopēju valsts politiku sēdes laikā konstatēto problēmu risināšanai. 

Pēdējais sēdē izskatāmais jautājums bija sadarbība ar pašvaldībām kūdras izstrādē. U.Ameriks iepazīstināja ar purvu izstrādi Latvijā un problēmām, kas to kavē, uzsverot, ka nozare neprasa valsts investīcijas, bet tikai lūdz nelikt šķēršļus darbībai un tās attīstībai. Komiteja nolēma uzskatīt par lietderīgu attīstības plānojumos kartēt perspektīvās kūdras iegulas, lai neapgrūtinātu kūdras ieguves paplašināšanos.

Plašāku informāciju, protokolu, prezentācijas un sarunu ar ministrijām tēmas varat atrast: http://www.lps.lv/Komitejas/Regionalas_attistibas_un_sadarbibas_komiteja/?task=sessions&committee_id=1312 .

 
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
LPS Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde pārcelta uz 22. martu, plkst.13.00.
***
Otrdien, 15.martā, plkst. 13:00 notiek Latvijas Pašvaldību savienības Izglītības un kultūras komitejas sēde. Šoreiz komitejā piedalīsies pārstāvji no Kultūras ministrijas, lai kopīgi apspriestu jautājumu par reformām kultūrizglītībā profesionālās ievirzes līmenī un vidējās profesionālās izglītības līmenī. Sēdē runās arī par kultūras satura digitalizāciju un e-pakalpojumu izveidi.
***
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 Trešdien,16.martā, no plkst.10:00 līdz 14:00 Priekuļu novada kultūras centrā LPS kopā ar Priekuļu novada domi organizē semināru „Saskatot jaunas sadarbības iespējas pašvaldībās krīzes laikā”. Seminārs norisināsies pašvaldību sadraudzības projekta „Kaimiņi” ietvaros.

Seminārā Latvijas, Lietuvas, Igaunijas un Polijas pašvaldības dalīsies idejās un īstenotajās aktivitātēs, kā iesaistot jauniešus, sadarbojoties ar uzņēmējiem un iesaistoties starptautiskās aktivitātēs, izdevies veicināt pašvaldības attīstību arī laikā, kad jāsaskaras ar ekonomisko krīzi.

LPS PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROJEKTI VSS
VSS-238 - Noteikumu projekts "Enerģijas lietotāju apgādes kārtība un kurināmā pārdošanas kārtība izsludinātas enerģētiskās krīzes laikā" 
VSS-246 - Noteikumi par sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Aviosabiedrība "Liepāja"" lidlauka statusu, lidlauka teritorijas robežām un šīs teritorijas plānoto (atļauto) izmantošanu
 

VSS-240 - Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 7.aprīļa noteikumos Nr.300 "Ministru kabineta kārtības rullis" 
VSS-236 - Kārtība, kādā izsniedz un anulē atkritumu savākšanas, pārvadāšanas, pārkraušanas, šķirošanas vai uzglabāšanas atļaujas 
VSS-243 - Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 29.septembra noteikumos Nr.1114 "Noteikumi par dzīvnieku kapsētu iekārtošanas, reģistrācijas, uzturēšanas, darbības izbeigšanas un likvidēšanas kārtību un aizsargjoslu noteikšanas metodiku ap dzīvnieku kapsētām" 

LPS NESASKAŅO 
· Ministru kabineta noteikumu projektu „Aizsargājamās jūras teritorijas „Rīgas līča rietumu piekraste” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi”. (Pielikums Nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Aizsargājamās jūras teritorijas „Nida-Pērkone” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi'. (Pielikums Nr.2)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 1997.gada 1.aprīļa noteikumos Nr.112 „Vispārīgie būvnoteikumi””. (Pielikums Nr.3)
PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI


 Delna izsludina projektu konkursu jaunatnes organizācijām 
„Jaunieši var!”


Arī 2011.gadā „Sabiedrība par atklātību – Delna” aicina jaunatnes organizācijas iesniegt pieteikumus projektu konkursam „Jaunieši var!”. Pieteikties var gan formālas, gan neformālas jauniešu organizācijas, kas vēlas attīstīt jauniešu sadarbību ar pašvaldību, līdzdalību jaunatnei aktuālu lēmumu pieņemšanas procesos, pašorganizēšanos vietējo problēmu risināšanā. 



Pretendentu pieteikumus (aizpildītas pieteikumu anketas) aicinām iesniegt līdz 2011.gada 15.aprīlim. Plašāka informācija, projekta nolikums un pieteikuma veidlapa pieejama Delnas mājas lapā:
http://www.delna.lv/lat/project/25-skolenu-pilsoniska-lidzdaliba-demokratija-%E2%80%93-jaunieshu-izglitoshanas-programma/
***

VARAM izsludina ERAF 3.4.1.5.2.apakšaktivitātes „Hidrotehnisko būvju rekonstrukcija plūdu draudu risku novēršanai un samazināšanai” 2. projektu iesniegumu kārtu. Plašāka informācija atrodama:
http://www.vidm.gov.lv/lat/informacija_presei/preses_relizes/?doc=12233
Pielikumā Nr.6 informācija par pasākumiem plūdu riska novērtēšanai un samazināšana. 
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Semināri bērnu nometņu organizēšanai pašvaldībās
IZM Valsts izglītības satura centrs no 2010.gada oktobra realizē ESF un valsts finansētu projektu „Kvalitatīvas metodiskās vadības sistēmas nodrošināšana bērnu nometņu organizēšanā”. Projekta ietvaros IZM rīkos informatīvos seminārus, lai izskaidrotu bērnu nometņu elektroniskās reģistrēšanas un saskaņošanas kārtību. Lūgums pašvaldībām uz semināriem deleģēt speciālistus, kuri saistīti ar bērnu nometņu darbību pašvaldībā, kā arī informēt nometņu vadītājus par iespēju piedalīties semināros. Sīkāka informācija un reģistrācijas anketa atrodama pielikumos Nr.4;5.
***
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 2011.gada pavasarī Zemgalē, Latgalē, Kurzemē un Vidzemē Zemkopības ministrija organizēs četras reģionālās konferences lauksaimniekiem „Esi informēts un pelni laukos”, kurās notiks diskusijas par aktuālajiem jautājumiem lauksaimniecībā, zivsaimniecībā, mežsaimniecībā un lauku attīstībā. Plašāka informācija atrodama:

http://www.zm.gov.lv/index.php?sadala=2017&id=11968.
***


Tiek piedāvāta projekta ideja INTERREG IVC projekta 4.uzsaukumam. Pieteikuma iesniegšanas termiņš 1.aprīlis. Detalizēta informācija par pašu projekta ideju pielikumā Nr.7. 

Ja rodas interese un ir jautājumi lūdzam kontaktēties ar potenciālā projekta vadošo partneri Rumānijas reģionālās attīstības un tūrisma ministrijas pārstāvi (Mrs. Crenguta IORDACHESCU). 

(mob: +40 752 196.228, e-pasts: crenguta.iordachescu@mdrt.ro)
***


VARAM informē par iespēju piedalīties partnerībā starpreģionu sadarbības programmas INTERREG IVC projektā. Informācija par projektu pielikumā Nr.8.
Programmas ceturtais atklātais projektu konkurss noslēgsies 2011.gada 1.aprīlī.

Programmas rokasgrāmata, projekta pieteikuma forma, kā arī citi ar Programmu saistītie dokumenti un aktuālā informācija ir pieejama programmas mājas lapā http://i4c.eu.
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  Izsludina projektu konkursu finansējuma piesaistei kopīgiem vides, pētniecības,  uzņēmējdarbības vides veicinošiem un kultūras sadarbības projektiem ar Lietuvu. Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina interesentus iesniegt projektu pieteikumus jau ceturtajam projektu konkursam Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 2007.-2013. gadam ietvaros. 
Informācijai: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1778
  *** 
Tūrisma attīstības valsts aģentūra (TAVA) izsludinājusi jauno projekta „Eiropas izcilākie tūristu galamērķi 2011” (European Destinations of Excellence jeb EDEN) konkursu. Iesniegt projektus līdz 29.aprīlim aicinātas pašvaldības, to struktūrvienības, pašvaldību aģentūras un valsts aģentūras. Pieteikumi līdz šā gada 29.aprīlim plkst.17.00 jāiesniedz TAVA vai līdz minētajam datumam jāizsūta pa pastu uz adresi Brīvības iela 55, Rīga, LV-1519. Konkursa nolikums pieejams TAVA mājas lapā www.tava.gov.lv sadaļā „ES fondi- Izsludinātie projektu konkursi”.

Papildus informācija: Armands Muižnieks; edenlatvia@gmail.com; tālr.67229945; mob.29218560.
***
LAD izsludina projektu konkursu
Lauku atbalsta dienests izsludina atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) aktivitātei „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”. 

Projektu iesniegumu pieņemšana izsludināta 3 kārtās, laikā no 10.janvāra līdz 26.aprīlim. Šajā laika periodā lūgums iesniegt projektu pieteikumus par konkrētai pašvaldībai ieplānotās summas atlikušo daļu.

Zināšanai: šobrīd 20 novada pašvaldības pieejamos līdzekļus izmantojušas 100% apmērā (tās gaida iespēju saņemt papildus finansējumu, lai realizētu sagatavotos projektus no šī fonda līdzekļiem).Sešām novadu pašvaldībām vēl ir pieejami vairāk kā 75% no plānotajiem līdzekļiem, kā arī vēl 6 pašvaldībām ir pieejami virs 50% plānotie līdzekļi. 
Plašāku informāciju varat saņemt, konsultējoties ar LPS padomnieci lauku attīstības jautājumos Sniedzi Sproģi (tālr.67508529; mob.29457537; sniedzes@lps.lv).

***
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 Ārlietu ministrija aicina uz izstādi „Latvijas starptautiskajai atzīšanai 90 gadi”. Vairāk par izstādi lasiet http://www.mfa.gov.lv/lv/Ministrija/vesture/4436/de-iure/.
***
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 2011.gads ir pasludināts par Starptautisko meža gadu. 
Saistībā ar ANO Starptautiskā Maža gada izsludināšanu Valsts prezidents Valdis Zatlers aicina Meža nozares un pašvaldību pārstāvjus organizēt visā Latvijas teritorijā Meža dienas 2011.
http://www.president.lv/pk/content/?cat_id=605&art_id=16840
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ
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        EIROPAS SAVIENĪBA

Eiropas publiskā sektora apbalvojums EPSA 2011!

Iespēja pieteikties līdz 25.martam. www.epsa2011.eu, epsa2011@eipa.eu.
***
Eiropas Enerģētikas pakalpojumu apbalvojums 

http://www.european-energy-service-initiative.net/eu/eesa.html Iespēja pieteikties līdz 29.aprīlim.
Apbalvojuma kategorijas: Labākais energopakalpojumu sniedzējs; Labākais energopakalpojumu veicinātājs; Labākais energopakalpojumu projekts. 
***
Brošūra par pašvaldībām Eiropā (pašvaldību skaits, veidi, ES 27 iedzīvotāju skaits, platība, IKP, publisko finanšu dati).
http://www.ccre.org/communiques_de_presse_detail_en.htm?ID=307
***
Kā pašvaldības var veicināt riteņbraukšanu ? – Politikas vadlīnijas un veiksmīgi praktiski piemēri: http://www.ccre.org/news_detail_en.htm?ID=2021.
***
 Norādītajā mājaslapā www.vleva.be atradīsiet informāciju par semināru. Tā tēma ir nabadzības novēršana laukos. 

LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
Ziņa sagatavota  Eiropas Sociālā fonda projekta “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” ietvaros. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņas saturu atbild tās autore.
PIELIKUMOS
· Nr.1;2;3 – LPS nesaskaņojumi
· Nr.4;5-Informācija un pieteikšanās veidlapa semināriem par bērnu nometņu organizēšanu pašvaldībās

· Nr.6 – Pasākumi plūdu riska novēršanai un samazināšanai

· Nr.7 – Potenciālā projekta ideja INTERREG IVC ietvaros

· Nr.8 – INTERREG IVC 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
Nr.10


11.03.2011.
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