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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
12.aprīlī notika LPS Novadu apvienības valdes sēde. Valde sēdes laikā pieņēma divus lēmumus.
Lēmums „Par pašvaldību attīstības programmu”

Valde izvērtēja LPS administrācijas sagatavoto ziņojumu par Pašvaldību grupu attīstības programmu kā investīciju pamatu. Tika ņemts vērā, ka līdzšinējā nozaru vadības kārtība nenodrošina integrētu un efektīvu investīciju politiku valstī un tādējādi noved pie investīciju līdzekļu izšķērdēšanas, kā arī nenodrošina pašvaldību ilgtspējīgu un līdzsvarotu attīstību. Minētos trūkumus var novērst, nododot pašvaldībām patstāvīgas lemšanas tiesības par to, kādus ES un citu starptautisko programmu, nacionālo attīstības programmu pasākumus lietderīgi īstenot pašvaldības attīstības mērķu sasniegšanai. Nepieciešamais nosacījums visas valsts teritorijas attīstībai ir patstāvīgo investīciju finansējuma kvotas noteikšana katrai pašvaldībai, par pamatu ņemot principu „nauda seko iedzīvotājam”. Rezultātā LPS valde nolēma:
· atbalstīt apspriestajā ziņojumā minētās pamatnostādnes kā pamatu turpmākajai ES un nacionālajai investīciju politikai pašvaldībās un lēmumu pieņemšanas procedūrai par pašvaldību projektiem;
· aicināt pašvaldību deputātus ar domes lēmumiem atbalstīt piedāvāto pieeju investīciju politikai;
· aicināt LPS skaidrot politiķiem un pašvaldību darbiniekiem jaunās pieejas pamatnostādnes un pilnveidot ziņojumā minētās pašvaldību grupām piedāvātās aktivitātes;
· kopās ar VARAM darbiniekiem strādāt pie LPS piedāvājuma iekļaušanas nākamā ES programmēšanas perioda programmās un procedūrās. 
Lēmums par „Par priekšlikumiem LPS 22.kongresa dokumentu tēmām”

Valde apsprieda priekšlikumus un ņēma vērā, ka valsts pārvaldes strukturālo reformu mērķi – mazu un efektīvu pārvaldi nevar izveidot, kamēr nav atcelts milzīgais likumos un Ministru kabineta noteikumos noteiktais obligāto regulējumu apjoms, kā arī iedibinātā, uz nozaru politiku balstītā, investīciju programmēšanas, izvēles un īstenošanas kārtība ir pierādījusi nespēju risināt reģionālās attīstības un vietējo pašvaldību attīstības jautājumus. Valdības politika autoceļu uzturēšanas un attīstības jautājumos ir diametrāli pretēja zinātniski pamatotai krīzes pārvarēšanas ekonomiskajai teorijai.
Valde nolemj ierosināt LPS domei apspriest šādas 22.kongresa dokumentu tēmas:
· par birokrātijas samazināšanu, iekļaujot dokumentā idejas par Valsts pārvaldes iekārtas likuma atcelšanu un nepieciešamību saskaņot fiskālo konsolidāciju ar normatīvā regulējuma konsolidāciju;
· par pašvaldību attīstības programmu kā pamatu ES un nacionālajām investīcijām pašvaldībās;
· par autoceļiem, iekļaujot neatliekamo pasākumu prasības un ideju par autoceļu attīstību kā krīzes pārvarēšanas līdzekli un pamatu Latvijas turpmākajam kohēzijas procesam ES.

***
12.aprīlī notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Pirmais darba kārības jautājums bija par Ministru kabineta Reformu vadības grupas darbu. LPS padomniece S.Šķiltere raksturoja reformu vadības grupas (RVG) darbu kā maz efektīvu, jo netiek analizēti priekšlikumi, kurus izvirza ne valdība, bet sociālie partneri, tai skaitā arī Latvijas Pašvaldību savienība. Darbs tiks turpināts, jo tuvojas termiņš Latvijas reformu plāna iesniegšanai ES. 
LPS padomnieks J.Piešiņš prezentēja LPS vecākā padomnieka, Dr.oec. Māra Pūķa sagatavotu prezentāciju „Pašvaldību grupu attīstības programmas kā investīciju pamats”. Šī attīstības programma satur priekšlikumu, kas paredz visās pašvaldībās izstrādāt attīstības programmu kā pamatu pašvaldību attīstības prioritāšu noteikšanai. Komiteja nolēma atbalstīt ierosināto principu par pašvaldību attīstības programmu izmantošanu investīciju piesaistē un turpināt debatēt par principa attīstīšanas ceļiem, kā arī uzskata , ka šo principu būtu nepieciešams apstiprināt nākošajā pašvaldību kongresā.
Pēdējais izskatāmais jautājums sēdē bija bezsaimnieka mantas piekritība, koplietošanas ceļu un meliorācijas sistēmu piederība. LPS padomnieki J.Piešiņš un S.Sproģe ziņoja par strīdīgiem jautājumiem strādājot darba grupā pie Zemes pārvaldības likumprojekta. Komitejas viedoklis ir, ka gan piekrastes zemes, gan publisko ūdeņu zemes, gan bezsaimnieka zemes nododamas pašvaldību īpašumā, bet bez tām uzkrautiem parādiem. Ja kāda valsts institūcija pierāda šīs zemes nepieciešamību savas funkciju pildīšanai, pašvaldība zemi bez maksas nodod šai institūcijai uz funkciju izpildes laiku. Zemes nodokli jāmaksā arī valsts institūcijām par tās īpašumā vai lietošanā esošām zemēm. Tā kā ceļš un meliorācijas ir būves, tās nav saistītas ar zemi – zeme zem ceļa nav ceļa sastāvā, zeme zem novadgrāvja nav grāvja sastāvā. Zeme zem publiska ceļa un zem koplietošanas novadgrāvja nav apliekama ar zemes nodokli. 
***
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 LPS padomnieki Paulis Barons un Aino Salmiņš šonedēļ Briselē piedalās “Ilgtspējīgas enerģijas nedēļā 2011”

No 11. līdz 15. aprīlim Eiropas Savienības dalībvalstīs notiek “Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa 2011”. Ilgtspējīgas enerģijas problēmām veltīto nedēļu rīko kopš 2005. gada, un tās mērķis ir veicināt ilgtspējīgas enerģijas attīstību un izmantošanu. Enerģijas nedēļas laikā iedzīvotājus, uzņēmumus un valsts iestādes aicinās rast risinājumus, kas ļautu samazināt energopatēriņu Eiropā. Pašreiz enerģija, ko iegūst no atjaunojamajiem energoresursiem, tādiem kā saule, vējš, ūdens vai biomasa, veido nedaudz vairāk par 10 % no kopējā energopatēriņa Eiropas Savienībā. 2020. gadam izvirzītie mērķi paredz šo skaitli dubultot, vienlaikus par 20 % samazinot siltumnīcefekta gāzu emisiju un par 20 % samazinot energopatēriņu.

Paredzams, ka “Ilgtspējīgas enerģijas nedēļā” gandrīz 600 pasākumi varētu pulcināt aptuveni 30 000 dalībnieku 43 Eiropas valstīs. Centrālie pasākumi notiek ES galvaspilsētā Briselē, kur konferences un izstādes pulcinās politiķus, rūpniecības pārstāvjus un zinātniekus līdz šim nepieredzētā ilgtspējīgas enerģijas forumā. “Ilgtspējīgas enerģijas nedēļas 2011” dalībnieku vidū ir arī divi LPS pārstāvji, šīs jomas speciālisti – padomnieki Paulis Barons un Aino Salmiņš. 

Divi no tematiem, kurus plānots aplūkot konferencēs, ir lielāka ēku energoefektivitāte un ekoloģiskākas rūpniecības sekmēšana Eiropā. Briselē godinās arī vērienīgākos un inovatīvākos projektus. Sešiem labākajiem projektiem Eiropas Komisija piešķirs ilgtspējīgas enerģijas balvas. Viens no 2010. gada laureātiem bija programma, kas ļāva par 40 % samazināt energopatēriņu Budapeštas skolās. 
LPS padomnieku piedalīšanos pasākumā finansiāli atbalsta Eiropas Sociālā fonda projekts “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās”.
 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu.
Par ziņas saturu atbild tās autore.
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
19.aprīlī plkst.10:00 LPS mītnē notiks LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde, kurā plānots apspriest sarunu grafikus ar Izglītības un zinātnes ministriju un Kultūras ministriju, kā arī  - abu ministriju piedāvātās sarunu tēmas. Vēl komitejas locekļi tiks iepazīstināti ar LPS administrācijas izstrādāto ziņojumu par Pašvaldību attīstības programmu.
***
20.aprīlī plkst.10:00 Zemkopības ministrijas konferenču zālē (Rīgā, Republikas laukums 2) notiks LPS domes sēde. Domes sēdes darba kārtību skatīt šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1904.
LPS PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROJEKTI VSS
VSS-378 - Likumprojekts "Grozījums Enerģijas galapatēriņa efektivitātes likumā" 
VSS-379 - Noteikumu projekts "Noteikumi par biodegvielu un bioloģisko šķidro kurināmo ilgtspējas kritērijiem, to ieviešanas mehānismu un uzraudzības un kontroles kārtību" 
VSS-370 - Koncepcijas projekts "Koncepcija par fizisko personu iepriekš nedeklarēto ienākumu deklarēšanu un atbilstoša iedzīvotāju ienākuma nodokļa nomaksu (ienākumu legalizācija)"  
VSS-366 - Likumprojekts "Biometrijas datu apstrādes sistēmas likums"
VSS-354 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā aprēķina un sadala valsts budžeta mērķdotāciju pedagogu darba samaksai pašvaldību izglītības iestādēs, kurās īsteno profesionālās pamatizglītības, arodizglītības un profesionālās vidējās izglītības programmas" 
VSS-356 - Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 8.marta noteikumos Nr.127 "Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības noteikumi"" 
VSS-367 - Rīkojuma projekts "Grozījumi Elektronisko identifikācijas karšu koncepcijā" 
VSS-368 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 4.aprīļa noteikumos Nr.257 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 262-05 "Elektronisko sakaru tīkli""" 
VSS-369 - Noteikumu projekts "Noteikumi par valsts nodevu par speciālās atļaujas (licences) izsniegšanu komercpārvadājumu veikšanai ar autotransportu" 
VSS-373 - Likumprojekts "Grozījumi Latvijas Sodu izpildes kodeksā" 
VSS-360 - Noteikumu projekti "Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 21.oktobra noteikumos Nr.871 "Dabas lieguma "Garkalnes meži" individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi""  
VSS-361 - Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par piesārņojumu""
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Minimālās mēneša darba algas noteikšanas un pārskatīšanas kārtība.” (Pielikums Nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība”” (Pielikums Nr.2)
PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 

http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=e1a79de21cae7ca01631f59bd74d59ab
***
VARAM notiks bezmaksas seminārs par zemas enerģijas patēriņa būvniecības pieredzi Šveicē.
Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija (VARAM) sadarbībā ar biedrību „Passive House Latvija” aicina arhitektus, inženierus, būvniecības ekspertus, ēku apsaimniekotājus un citus interesentus uz semināru par zemas enerģijas patēriņa būvniecības pieredzi Šveicē.

Semināra notiks šī gada 21. aprīlī VARAM, Peldu iela 25, 409. telpā (lielajā zālē). Dalība seminārā ir bez maksas, semināra valoda – angļu. Vairāk informācijas atradīsiet:

http://www.vidm.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=12478.
***
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 Pieredzes apmaiņas seminārs pašvaldību jaunatnes lietu speciālistiem. 

Izglītības un zinātnes ministrija aicina pašvaldību speciālistus jaunatnes jomā pieteikties dalībai pieredzes apmaiņas seminārā par starpnozaru sadarbību jaunatnes jomā, kas notiks no 2011.gada 19. līdz 20.maijam Talsu novadā (konkrēta norises vieta tiks precizēta). Pieteikšanās ir līdz 29.aprīlim. Vairāk informācijas atradīsiet: 
http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1907.
Pieteikuma anketu un programmu atradīsiet pielikumos Nr.3;4.
***
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2011.gada aprīlī Ekonomikas ministrija (EM) un Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra (LIAA) sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību savienību informatīvās kampaņas „Dzīvo siltāk” ietvaros organizēs jaunu informatīvo semināru ciklu par daudzdzīvokļu dzīvojamo māju renovāciju un ERAF līdzfinansējuma 50% vai 60% apmērā piesaistes iespējām. Semināri ir bez maksas. Plašāku informāciju atradīsiet: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1876.



Latvijā sākas semināri bērnu nometņu organizēšanai pašvaldībās
IZM Valsts izglītības satura centrs no 2010.gada oktobra realizē ESF un valsts finansētu projektu „Kvalitatīvas metodiskās vadības sistēmas nodrošināšana bērnu nometņu organizēšanā”. Projekta ietvaros IZM rīkos informatīvos seminārus, lai izskaidrotu bērnu nometņu elektroniskās reģistrēšanas un saskaņošanas kārtību. Lūgums pašvaldībām uz semināriem deleģēt speciālistus, kuri saistīti ar bērnu nometņu darbību pašvaldībā, kā arī informēt nometņu vadītājus par iespēju piedalīties semināros. Sīkāka informācija un reģistrācijas anketa atrodama http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1852.
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  Izsludina projektu konkursu finansējuma piesaistei kopīgiem vides, pētniecības,  uzņēmējdarbības vides veicinošiem un kultūras sadarbības projektiem ar Lietuvu Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina interesentus iesniegt projektu pieteikumus jau ceturtajam projektu konkursam Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 2007.-2013. gadam ietvaros. 
Informācijai: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1778
  *** 
Tūrisma attīstības valsts aģentūra (TAVA) izsludinājusi jauno projekta „Eiropas izcilākie tūristu galamērķi 2011” (European Destinations of Excellence jeb EDEN) konkursu. Iesniegt projektus līdz 29. aprīlim aicinātas pašvaldības, to struktūrvienības, pašvaldību aģentūras un valsts aģentūras. Pieteikumi līdz šā gada 29.aprīlim plkst. 17.00 jāiesniedz TAVA vai līdz minētajam datumam jāizsūta pa pastu uz adresi Brīvības iela 55, Rīga, LV-1519. Konkursa nolikums pieejams TAVA mājas lapā www.tava.gov.lv sadaļā „ES fondi- Izsludinātie projektu konkursi”.

Papildus informācija: Armands Muižnieks; edenlatvia@gmail.com; tālr. 67229945; mob. 29218560.
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ
http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Šonedēļ Briselē norisinājās Ilgtspējīgas enerģijas nedēļa, kurā piedalījās LPS Padomnieki A.Salmiņš un P.Barons, kā arī Rīgas enerģētikas aģentūras pārstāvji u.c. 

Informācija un prezentācijas pieejamas: www.eusew.eu/.

***

Iespēja pieteikties RegioStars apbalvojumam („Reģioni ekonomiskajām pārmaiņām” iniciatīva), kura mērķis ir identificēt un izplatīt informāciju par veiksmīgiem, novatoriskiem projektiem, kuri finansēti no ES Kohēzijas politikas programmām. Piemēri jāiesniedz līdz 15.jūlijam. 2012.gada apbalvojumam var pieteikt projektus par šādām tēmām: 

SMART GROWTH - Novatoriski projekti vai shēmas, kas vērstas uz pakalpojumu modernizāciju (service innovation).


SUSTAINABLE GROWTH - Investīcijas ekosistēmu pakalpojumos un „zaļajā” infrastruktūrā, kas veicina ilgtspējīgu reģionālo attīstību.


INCLUSIVE GROWTH -  Stratēģijas, iniciatīvas vai projekti, kas skar demogrāfisko pārmaiņu radītos izaicinājumus un “aktīvas novecošanas” pasākumus (2012.gads ir "Eiropas aktīvas novecošanas un paaužu solidaritātes gads").


CITYSTAR kategorija - Stratēģijas par nelabvēlīgo pilsētu teritoriju attīstīšanu, balstoties uz integrētu pieeju.


Informācijas un komunikācijas kategorija: Sabiedrības informēšana internetā par ES Reģionālās politikas finansētiem projektiem.
Papildu informācija: 

http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/interregional/ecochange/regiostars_12_en.cfm?nmenu=4 Jautājumiem: regio-stars@ec.europa.eu, tel.: +32 2 29 92840 .

***

14.aprīlī Briselē norisinājās ES Reģionu komitejas Izglītības, kultūras un jaunatnes, un pētniecības komisijas sanāksme (EDUC), kurā piedalījās L.Gintere un J.Trupovnieks. Sēdē skatīja atzinumus “Stratēģijas “Eiropa 2020” pamatiniciatīva “Inovācijas savienība”” (pētniecības un inovāciju plāns), “Zaļā grāmata “No problēmām uz iespējām: virzība uz vienotu stratēģisko satvaru ES pētniecības un inovāciju finansējumam””, pašiniciatīvas atzinums “Lingvistisko minoritāšu aizsardzība un attīstība saskaņā ar Lisabonas līgumu”, kā arī darba dokumentus “Attīstīt Eiropas dimensiju sportā”, “Eiropas e-pārvaldes rīcības plāns 2011.–2015. Gadam”. Informācija:

http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=EDUC-V 

***

20.aprīlī LPS Pārstāvniecības vadītāja sniegs prezentāciju Latvijas Lauksaimniecības universitātes 40 studentu grupai par Latvijas delegācijas darbu ES Reģionu komitejā un pašvaldību interešu lobēšanu ES.

Papildu informācijai: LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
PIELIKUMOS
· Nr.1;2 – LPS nesaskaņojumi
· Nr.3 – semināra pieteikuma anketa pašvaldību jaunatnes lietu speciālistiem

· Nr.4 – semināra programma pašvaldību jaunatnes lietu speciālistiem

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
Nr.15
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