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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
Pašvaldību domju priekšsēdētājus un domju pilnvarotos deputātus aicinām reģistrēties LPS 22.kongresam šeit: http://www.lps.lv/Pasakumi/ !
ŠONEDĒĻ
11.maijā notika Labklājības ministrijas un Latvijas Pašvaldību savienības ikgadējās sarunas. Sarunas noritēja konstruktīvi. Viena no svarīgākajām tēmām bija Sociālās palīdzības sistēmas iespējamā maiņa. LPS priekšsēdis A.Jaunsleinis atzina, ka sociālajai politikai ir jākļūst vienkāršākai, sabiedrībai saprotamākai, kas padarītu to efektīvu un atbildīgu. Tas var notikt izmainot likumus un ministru kabineta noteikumus, atsakoties no pārliekas unifikācijas un centralizācijas. Tas nenoliedzami, ļaujot lielākas lemšanas tiesības pašvaldībām un sociālajiem darbiniekiem, vairos arī atbildību, kas savukārt prasīs pārskatīt un palielināt sociālo darbinieku atalgojumu. A. Jaunsleinis pateicās sociālajiem darbiniekiem un dienestu vadītājiem par viņu līdzšinējo labi veikto darbu. Savukārt ministre I. Jurševska uzsvēra, ka šo sociālās palīdzības sistēmu ir nepieciešams padarīt mērķtiecīgāku un individuālāku. Otrs svarīgākais jautājums bija Ģimenes valsts pabalsta reforma un ģimenes valsts politikas īstenošanas problēmas krīzes apstākļos, demogrāfiskā situācija, atbalsts ģimenēm pašvaldībās. Šis jautājums ir LM kompetence, taču ministrija vēlējās dzirdēt arī Latvijas Pašvaldību savienības viedokli. Vairāk par sarunās panākto lasiet šeit:

 http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1940
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
18.maijā plkst.10:00 notiek Latvijas Pašvaldību savienības un Izglītības un zinātnes ministrijas 2011.gada sarunu pirmais raunds. Vairāk par sarunām un apspriežamajām tēmām lasiet šeit:

 http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1949
***
LPS valdes sēde notiek 19.maijā Kokneses novadā viesnīcā "Orinoko". Sēdes sākums pulksten 18:00. Darba kārtībā paredzēta LPS 22.kongresa dokumentu projektu un priekšsēža ziņojuma tēžu apspriešana.
***
20.maijā plkst.10:00 (9:00-reģistrācija) notiks Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) 22.kongress un biedru sapulce. Šogad kongress mājvietu radis Kokneses novadā, Kokneses kultūras namā. Noderīgu informāciju par LPS 22.kongresu lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasakumi/?task=view&event_id=16.

LPS PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROJEKTI VSS
VSS-449 - Rīkojuma projekts "Par dzīvokļa īpašuma Rīgas ielā 31, korpuss 2, Jūrmalā, pārņemšanu valsts īpašumā" 
 

VSS-450 - Likumprojekts "Grozījumi Republikas pilsētu un novadu vēlēšanu komisiju un vēlēšanu iecirkņu komisiju likumā" 

VSS-453 - Likumprojekts "Grozījumi Latvijas administratīvo pārkāpumu kodeksā"
VSS-454 - Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par nodokļiem un nodevām"" 

VSS-458 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests veic ugunsgrēku, to seku un veikto glābšanas darbu uzskaiti" 

VSS-446 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā izglītības iestāde (izņemot augstskolas un koledžas) nodrošina bibliotekāros un informācijas pakalpojumus" 

VSS-466 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2003.gada 26.augusta noteikumos Nr.474 "Noteikumi par kultūras pieminekļu uzskaiti, aizsardzību, izmantošanu, restaurāciju, valsts pirmpirkuma tiesībām un vidi degradējoša objekta statusa piešķiršanu""
VSS-467 - Noteikumu projekts "Noteikumi par valsts nozīmes kultūras pieminekļu pirmpirkuma tiesību realizācijas kārtību un termiņiem" 
VSS-447 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 18.maija noteikumos Nr.461 "Noteikumi par Profesiju klasifikatoru, profesijai atbilstošiem pamatuzdevumiem un kvalifikācijas pamatprasībām un Profesiju klasifikatora lietošanas un aktualizēšanas kārtību""
VSS-459 - Noteikumu projekts "Aizsargājamās jūras teritorijas "Irbes šaurums" individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi" 
VSS-465 - Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.525 "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam "Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem""" 

PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 

http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=4036d80cee0fce279856c519333ecff3.
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ENRI –East komanda aicina interesentus piedalīties Reģionālā seminārā „Integrācija un daudzveidība: Sazarota etniskā un kultūras identitātes ZA-Eiropā”. Seminārs notiks Rīgā, 26.un 27.maijā. Semināra. Reģistrācijas semināram līdz 18.maijam: oberthaler@ihs.ac.at). Vairāk informācijas atradīsies šeit: www.enri-east.net . 
***
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Nākotnes pilsētas spēle tiks īstenota Latvijā arī turpmāk. Pamatojoties uz lielo atsaucību, Britu padome Latvijā turpinās piedāvāt iespēju izmantot situācijas analīzes un ideju radīšanas metodi – radošās domāšanas metodoloģiju „Nākotnes pilsētas spēle“, tādēļ aicina potenciālos pretendentus apmeklēt Radoši informatīvo semināru, kas notiks Rīgā š.g. 24.maijā laikā no plkst. 11:00 līdz 13:30 (ES mājā, Aspazijas bulvārī 28, 2.stāvā).

Nākotnes pilsētas spēli sabiedrības līdzdalībai attīstības plānošanas dokumentu izstrādē un pilnveidošanā izmantojuši tādi novadi kā Talsi, Beverīna, Valka, Salaspils, Daugavpils, Ķekava, Mārupe, Ogre u.c. Informācija par 2010.-2011.gadā notikušajām spēlēm un to rezultātiem pieejama šeit: 

http://zinis.lv/3728
Tā kā Britu padomes projekts "Radošās pilsētas" (kura ietvaros tika koordinēta arī Nākotnes pilsētas spēle) ir noslēdzies, jaunajā uzsaukumā spēli būs iespējams rīkot uz pašfinansēšanas principa. Tuvākajās dienās ZINIS interneta vietnē tiks izvietota ar konkursu saistītā dokumentācija, taču pats konkurss tiks izsludināts 25.maijā.

Vairāk informācijas atradīsiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1953.
Uzaicinājums uz semināru pielikumā Nr.1.
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Līdz 20.maijam var vēl iesniegt pieteikumus konkursam „Energoefektīvākā ēka Latvijā 2010”
Lai veicinātu labo praksi ēku energoefektivātes jomā, Ekonomikas ministrija, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija un žurnāls „Latvijas Būvniecība” ir izsludinājuši konkursu „Energoefektīvākā ēka Latvijā 2010”. Vēl tikai līdz 20.maijam var iesniegt projektu pieteikumus 5 kategorijās.  

Interesenti ar konkursa nolikumu var iepazīties organizatoru mājas lapās internetā - www.em.gov.lv, www.varam.gov.lv, www.latvijasbuvnieciba.lv.
Projektus konkursam var iesniegt 5 kategorijās:

· „Energoefektīvākā atjaunotā daudzdzīvokļu ēka Latvijā 2010”

· „Energoefektīvākā atjaunotā sabiedriskā ēka Latvijā 2010”

· „Energoefektīvākā sabiedriskā ēka – jaunbūve 2010”

· „Energoefektīvākā daudzdzīvokļu ēka – jaunbūve 2010”

· „Energoefektīvākā vienģimenes ēka Latvijā – jaunbūve 2010”.

Papildus informācijai zvanīt vai rakstīt Lanai Jūrai (latvijasbuvnieciba@lilita.lv) vai Inesei Bērziņai (inese.berzina@em.gov.lv, 67013240). 
***
Rīgā notiks divvalstu biznesa konference par uzņēmējdarbības veicināšanu starp Latviju un Apvienoto Karalisti.

25.maijā Hotel Bergs Elizabetes ielā 83/85, Latvijas - Lielbritānijas Tirdzniecības palāta no Apvienotās Karalistes rīko savu pirmo publisko biznesa konferenci Rīgā: 
BREAKING THE BARRIERS AND FINDING NEW PATHS TO SUCCESS: Doing business between the United Kingdom and Latvia. 
Konferenci atklās pārstāvji no Latvijas Ekonomikas un Ārlietu ministrijām, Rīgas domes priekšsēdētājs Nils Ušakovs, kā arī viņa ekselence Lielbritānijas vēstnieks Latvijā – Endrjū Sopers (Andrew Soper). Atklāšanai sekos konferences praktiskā daļa – delegātu lekcijas. Vairāk informācijas lasiet: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1954.

***
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2011.gada aprīlī un maijā Ekonomikas ministrija (EM) un Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra (LIAA) sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību savienību informatīvās kampaņas „Dzīvo siltāk” ietvaros organizēs jaunu informatīvo semināru ciklu par daudzdzīvokļu dzīvojamo māju renovāciju un ERAF līdzfinansējuma 50% vai 60% apmērā piesaistes iespējām. Semināri ir bez maksas. Plašāku informāciju atradīsiet: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1876.

***
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Latvijā sākas semināri bērnu nometņu organizēšanai pašvaldībās
IZM Valsts izglītības satura centrs no 2010.gada oktobra realizē ESF un valsts finansētu projektu „Kvalitatīvas metodiskās vadības sistēmas nodrošināšana bērnu nometņu organizēšanā”. Projekta ietvaros IZM rīkos informatīvos seminārus, lai izskaidrotu bērnu nometņu elektroniskās reģistrēšanas un saskaņošanas kārtību. Lūgums pašvaldībām uz semināriem deleģēt speciālistus, kuri saistīti ar bērnu nometņu darbību pašvaldībā, kā arī informēt nometņu vadītājus par iespēju piedalīties semināros. Sīkāka informācija un reģistrācijas anketa atrodama http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1852.
Latvijas vēstnieka Dānijā vēstule Latvijas pašvaldībām par semināru 

SEMINĀRS LATVIJAS PAŠVALDĪBĀM

„Labdien!

 

Pirms neilga laika izsūtīju vēstuli visiem Latvijas pašvaldību vadītājiem par zaļās izaugsmes iespējām laikmetā, kad pasaulē pieejamo resursu daudzums kļūst nepietiekams un kad katras Latvijas pašvaldības ziņā ir tas, kādus risinājumus rast, lai konkrētās pašvaldības teritorijā cilvēkiem būtu pieejams darbs arī pēc gadiem 30 un vēlāk. Tajā svētulē pieminēju arī dažus risinājumus, kurus piedāvā dāņu partneri jeb fonds Danish Energy Solutions.

 

Līdz šim esmu saņēmis aptuveni 10 pašvaldību atsaucību. 

 

Vērojot lietu gaitu Latvijā, nākas secināt, ka dažkārt mūsu pašvaldībās nepietiek zināšanu par to, ka jau tagad ir pieejami dažnedažādi tehnoloģiski risinājumi, kas būtiski ļauj samazināt enerģijas patēriņa izmaksas. 

 

Tā kā pasaules energoresursu un citu derīgo izrakteņu cenas visticamāk turpinās pieaugt, mums nav pamata cerēt, ka Latvijai izdosies samazināt vai noturēt zemas elektrības un citu enerģijas produktu cenas. Drīz arī degviela kļūs nepievilcīgi dārga. Kamēr Latvijas valdība spēs pieņemt atbilstošus lēmumus, lai nodrošinātu mūsu izaugsmes iespējas arī 21.gadsimta vidū, paies zināms laiks. 

 

Taču daudzi risinājumi vietējā līmenī ir pieejami jau šodien. Līdz ar to Latvijas sabiedrības labklājība ir lielā mērā atkarīga no tā, vai mūsu pašvaldības būs gatavas samazināt izmaksas, sakārtojot savu infrastruktūru. Ja pašvaldības rādīs piemēru, kā efektīvi izmantot pieejamos resursus, tam noteikti sekos arī mājsaimniecības un privātais sektors. Turklāt pašvaldību energo infrastruktūras sakārtošana radīs jaunas darba vietas.

 

Tāpēc gribētu sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību savienību piedāvāt speciāla semināra rīkošanu. Tajā Dānijas eksperti varētu iepazīstināt mūsu pašvaldības ar tiem tehnoloģiskajiem risinājumiem, kas būtiski samazina enerģijas patēriņa izmaksas. Šādā seminārā būtu runa par ekonomisko labumu, ko dod pieejamo tehnoloģiju izmantošana. Tajā Jūs varētu iepazīties arī Dānijas pašvaldību plāniem un jaunievedumiem, kas ved uz CO2 neitrālas pašvaldības vai pilsētas radīšanu. Ņemot vērā Latvijas parādsaistības, minētos uzlabojumus varētu veikt ar ESKO tipa finansējuma modeli, kuru aprakstīju savā vēstulē pašvaldībām.

 

Gribu cerēt, ka Latvijas pašvaldībām būs pietiekama interese, lai šāds seminārs varētu tikt sarīkots. Esmu pārliecināts, ka pēc šī semināra daudziem no Jums atkritīs bažas un radīsies skaidrība, ka pieejamie risinājumi būtiski palielinās Latvijas infrastruktūras konkurētspēju, tiks radītas jaunas darba vietas un Latvijas iedzīvotājiem mazināsies vēlme pamest Latviju.”

 

Cerot uz sadarbību,

Gints Jegermanis
Latvijas vēstnieks Dānijā

(Address: Rosbaeksvej 17

2100 Copenhagen, Denmark

+45 39 276 000)

INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ
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        EIROPAS SAVIENĪBA

11.-12.maijā Hermanis van Rompejs RK plenārsesijā sola iesaistīt Reģionu komiteju Eiropadomes sanāksmju gatavošanā, piemēram, tiekoties ar RK biroja locekļiem pirms katras Eiropadomes. Tāpat van Rompejs atbalsta „teritoriālo paktu” jeb līgumu ideju, jo uzskata, ka tas veicinās ES 2020 mērķu sasniegšanu. Van Rompejs izteica cerību, ka iesniegtās nacionālās reformu programmas nebūs vien kārtējas birokrātisks process. Tāpat viņš apsprieda imigrācijas jautājumus migrāciju no Vidusjūras reģiona dienvidu valstīm. Sanāksmē no Latvijas piedalījās Edvīns Bartkevičs, Indra Rassa, Dainis Turlais, Leonīds Salcevičs, Aleksandrs Lielmežs, Jānis Neimanis un Guntars Krieviņš. Plenārsēdē tika pieņemti arī trīs atzinumi, kuros aplūkota reforma vienā no vissvarīgākajām Eiropas politikas jomām - kopējā lauksaimniecības politikā. EK priekšlikumi par jauno KLP pēc 2013. gada, kura pamatā ir jau agrāk izteiktie RK aicinājumi veidot taisnīgāku un līdzsvarotāku KLP. Ar ierosinātajām KLP reformām ir jālikvidē ievērojamais līdzsvara trūkums pašreizējā sistēmā un jānodrošina, ka turpinās atbalsts daudzām mazajām un vidējām lauku saimniecībām, kas veido lielāko daļu no ES lauksaimniecības, citādi ES daudzo lauksaimniecības reģionu turpmākā attīstība var tikt apdraudēta. RK uzskata, ka tiešie maksājumi jāsaglabā kā pamatsistēma lauksaimnieku ienākumu stabilizēšanai - kā atlīdzība par sabiedriskā labuma sniegšanu un kompensācija pūlēm, kas jāiegulda, lai nodrošinātu atbilstību ES paaugstinātajiem ražošanas standartiem. Tomēr vēsturiskie atsauces periodi, kurus joprojām izmanto daudzos maksājumos, kropļo tirgu un sniedz lielajām saimniecībām priekšrocības salīdzinājumā ar mazākām, kurām atbalsts ir vajadzīgs vairāk. Ir jāievieš taisnīgāka sistēma.” Atzinumā atkārtoti pausts RK aicinājums ievērot saskaņotāku pieeju KLP, skaidrāk definējot lauku attīstības politikas lomu un tās saikni ar kohēzijas politiku. KLP 2.pīlārs, kas vērsts uz lauku attīstību, ir apliecinājums tam, ka mūsdienu lauksaimniecības uzdevums nav vienīgi nodrošināt pārtiku, bet arī veicināt tūrismu un risināt ar klimata pārmaiņām saistītās problēmas. Lauksaimniecība varētu ievērojami palīdzēt sasniegt viedas, ekoloģiskas un ilgtspējīgas izaugsmes mērķus, kas izvirzīti stratēģijā “Eiropa 2020”, ja vien otrā pīlāra finansējumu izmantotu efektīvāk un padziļinātu izpratni par citiem atbalsta pasākumiem, piemēram, kohēzijas fondiem

Plenārsesijā diskutēja arī par diviem citiem jautājumiem, kuri ir ļoti svarīgi Eiropas pašvaldībām. Sniedzot iedzīvotājiem tādus pamatpakalpojumus kā ūdensapgāde, atkritumu pārstrāde vai veselības aprūpe, pašvaldības nereti riskē nonākt pretrunā striktajiem ES noteikumiem par valsts atbalstu. Kopīgi ar Eiropas Komisijas priekšsēdētāja vietnieku Hoakinu Almunju, kurš atbild par konkurences jautājumiem, RK locekļi apsprieda neseno ierosmi reformēt šos noteikumus attiecībā uz vispārējas tautsaimnieciskas nozīmes pakalpojumiem. ES patlaban pārskata tiesību aktus, kas attiecas uz publiskā iepirkuma jomu, un arī šis jautājums skar pašvaldības. ES likumi par sabiedrisko pakalpojumu finansēšanu un iepirkumiem uzliek nopietnu slogu uz pašvaldībām. Uzsāktajām reformām būtu jānodrošina vienkāršāki nosacījumi – uz to aicināja sēdes dalībnieki. Atzinumā par iepirkuma modernizāciju tiek sniegti arī jauni ierosinājumi par iepirkuma „pasēm” u.c. Lasiet atzinumā. Tāpat tika pieņemts atzinums ES attīstības politiku. Papildu informācija: Plenārsesijas darba kārtība.

19.maijā Briselē notiks ES Reģionu komitejas Teritoriālās kohēzijas politikas komisijas (COTER) sēde, kurā piedalīsies Inesis Boķis, Jānis Vītoliņš un Jānis Trupovnieks. Sēdē skatīs atzinumu projektus “Baltā grāmata: Ceļvedis uz Eiropas vienoto transporta telpu — virzība uz konkurētspējīgu un resursefektīvu transporta sistēmu”, “Valstu un ES pasākumu, kuru mērķis ir mazināt atšķirības ekonomikas un sociālajā izaugsmē, savstarpējā papildināmība”, tāpat INTERREG IVC programmas direktors Michel Lamblin kgs iepazīstinās ar INTERREG IVC programmas īstenošanu. Sēdes dokumenti: http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=COTER-V 

17.maijā Reģionālās politikas komisārs Hahn k-gs tiksies ar reģionālo biroju pārstāvjiem, lai informētu par nākamā programmēšana perioda dokumentu sagatavošanas gaitu. No Latvijas sēdē piedalīsies LPS Pārstāvniecības vadītāja. Sēdes pārskats tiks publicēts LPS mājas lapā un Infolapā.  

LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
Ziņa sagatavota  Eiropas Sociālā fonda projekta “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” ietvaros. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņas saturu atbild tās autore.
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