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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
18.maijā notika Latvijas Pašvaldību savienības un Izglītības un zinātnes ministrijas 2011.gada sarunu pirmais raunds. Kā pirmo jautājumu apskatīja sociālās drošības tīkla stratēģijas izglītības pasākumi pēc 2011.gada. Šajā jautājumā IZM paziņoja, ka nākamā gada budžetā ir iekļauti 12,34milj. latu piecu un sešu gadu veco bērnu izglītībai. Šī naudas summa paredzēta pedagogu algu finansēšanai. Pašvaldību pārstāvji pieņēma informāciju zināšanai. Vairāk informācijas lasiet šeit:

 http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1949.

***
18.maijā notika Latvijas Pašvaldību savienības un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas sarunu otrā kārta. Galvenais jautājums bija par reģionālo attīstību. 

VARAM Valsts attīstības departamenta direktora vietniece I.Raugze informēja, ka saskaņā ar Latvijas ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2030 nostādnēm, ministrija ir izstrādājusi Reģionālās politikas pamatnostādņu projektu. Pamatnostādnēs uzsvērta investīciju plānošanas pieeja, pakalpojuma groza princips un nepieciešamība palielināt pašvaldības lomu uzņēmējdarbībā. Vairāk par sarunām lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1957
***
Piektdien, 20.maijā – Latvijas Pašvaldību savienības 22.kongress!

Piektdien, 20,maijā plkst.10:00 Kokneses novada kultūras namā, Koknesē, Hanzas ielā 2, notiks Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) 22.kongress un biedru sapulce, kurā pulcēsies visu 119 pašvaldību vadītāji, pārstāvji un viesi. Kongresā piedalīsies Latvijas Valsts prezidents Valdis Zatlers, Saeimas priekšsēdētāja Solvita Āboltiņa un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrs Raimonds Vējonis. Šī kongresa moto „Attīstību vadīt pašiem!”

Šobrīd ir sagatavoti trīs LPS kongresa rezolūciju projekti, kurus izskatīs un pieņems kongresa laikā: „Par attīstības vadības principu maiņu”; „Par strukturālo reformu likumdošanā” un „Par ceļiem”.

Rezolūcijas projektā „Par attīstības vadības principu maiņu” LPS kongress aicina Saeimu un Ministru kabinetu, sākot ar jauno ES programmēšanas ciklu papildināt nozaru vadības principu paredzot: nodalīt vismaz trešo daļu Latvijai piekrītošās ES budžeta kvotas, nosakot katrai pašvaldībai savu ES projektu kvotu pēc principa „nauda seko iedzīvotājam”; paredzēt katrai pašvaldībai patstāvīgas tiesības izmantot savu ES budžeta kvotu tādu projektu īstenošanai, kas atbilst ES2020 mērķiem un tiek īstenoti virzienos, kuri tiek apstiprināti likumā par ES fondu izmantošanu 2014.-2020.gada budžeta ciklā; paredzēt attīstības virzienus visām pašvaldību grupām nodrošinot, ka ikvienai pašvaldībai ir iespēja piedalīties ES fondu apguvē atbilstoši savām prioritātēm un savai attīstības programmai; attiecināt jauno komplekso pieeju, kurā nozaru vadības princips tiek papildināts ar teritoriālās vadības principu arī uz citām valsts atbildībā esošajām investīciju programmām. Latvijas Pašvaldību savienības kongress aicinās katru Latvijas pašvaldību pieņemt domes lēmumu par atbalstu jaunajai politikai, kas paredz, ka tikai pašvaldības patstāvīgi var izvēlēties ES mērķu sasniegšanai vispiemērotākos pasākumus, kas vislabāk atbilst vietējiem resursiem un vietējām iespējām.

Rezolūcijas projektā „Par strukturālo reformu likumdošanā” LPS kongress aicina Saeimu un Ministru kabinetu: atcelt Valsts pārvaldes iekārtas likuma normas, kas attiecas uz pašvaldībām; izstrādāt un nekavējoši īstenot normatīvā regulējuma vienkāršošanas programmu, lai sasniegtu rezolūcijas noteiktos rādītājus; strukturālās reformas gaitā decentralizējamajām funkcijām grozīt tās regulējošo Ministru kabineta noteikumu statusu uz ieteikumiem, nodrošinot pašvaldībām iespēju izvēlēties - turpināt pildīt tajos regulētās normas ieteikumu statusā vai noteikt vietējiem apstākļiem piemērotāku regulējumu patstāvīgi.

Rezolūcijas projektā „Par ceļiem” LPS kongress aicina Saeimu un Ministru kabinetu: atzīt, ka lai nodrošinātu Latvijas konkurētspēju ar Lietuvu, Igauniju un citām ES valstīm investīciju piesaistē nepieciešams būtisks visu nozīmju ceļu infrastruktūras uzlabojums; atzīt, ka ceļu attīstība kopš pagājušā gadsimta 30-iem gadiem līdz pat mūsdienām ir visā pasaulē atzīts un efektīgs līdzeklis ekonomisko krīžu pārvarēšanai un attīstības paātrināšanai pēc krīzes periodā; atteikties no plāniem veikt finanšu stabilizāciju uz ceļu sabrukuma rēķina nākotnē; neatliekami īstenot LPS 21.kongresā piedāvātos ceļu attīstības pasākumus.

Šogad kongresā 18 nopelniem bagātiem cilvēkiem pasniegs Latvijas Pašvaldību savienības atzinības rakstus un krūšu nozīmes. Latvijas Pašvaldību savienības atzinības rakstu piešķir par nozīmīgiem darbiem vai nopelniem demokrātiskas un tiesiskas Latvijas valsts un Latvijas Pašvaldību savienības attīstībā, saimnieciskajā vai sabiedriskajā darbībā vai citās valstij un pašvaldībām nozīmīgās jomās.
Kongresa noslēgumā dalībniekiem būs iespēja apmeklēt „Likteņdārzu”, kas jau ir zināms kā piemiņas vieta visiem tiem cilvēkiem, kuri Latvijai zuduši 20.gadsimtā. 

Noderīgu informāciju par LPS 22.kongresu lasiet šeit:

http://www.lps.lv/Pasakumi/?task=view&event_id=16
***
LPS valdes sēde notiek 19.maijā Kokneses novadā. Sēdes sākums pulksten 18:00. Darba kārtībā paredzēta LPS 22.kongresa dokumentu projektu un priekšsēža ziņojuma tēžu apspriešana.
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
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3.jūnijā notiks LPIA sanāksme Balvu novadā, Balvu kultūras un atpūtas centrā (Balvos, Brīvības ielā 61). Galvenās sanāksmes tēmas: Daudzpusēja pieeja sociālās palīdzības pakalpojumu un aprūpes nodrošināšanā Balvu novadā, kā arī informēs par Izglītības iestāžu ēdinātāju asociācijas vadlīnijām iepirkumu kvalitātes pilnveidošanai. Sanāksmes noslēgumā plānots apmeklēt: sociālo dienestu, nakts patversmi un pansionātu „Balvi”.
Kontaktinformācijai: LPS padomniece S.Sproģe (sniedzes@lps.lv; 67508529).
***
31.maijā notiks LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde. Galvenais sēdē apspriežamais jautājums būs par finansējumu profesionālajā izglītībā.
LPS NESASKAŅO
· Par informatīvā ziņojuma projektu „Informatīvais ziņojums par Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā paredzētās pašvaldību kompetences izvērtēšanu” un tam pievienoto Ministru kabineta sēdes protokollēmuma projektu. (Pielikums Nr.1)
· Par MK noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 6.oktobra noteikumos Nr.828 „Kārtība kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam „Zveja iekšējos ūdeņos””. (Pielikums Nr.2)

· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Skrīveru novada pašvaldības īpašumā”. (Pielikums Nr.3)
PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 

http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=8278c47b3ad7c77b97fcaf06098b0911.
***
Alternatīvās enerģijas konference – „Alternatīvā enerģija – tehnoloģijas un investīcijas” 

Ņemot vērā šīs tēmas aktualitāti - piedāvā iespēju no katras pašvaldības vienam pārstāvim šo konferenci apmeklēt BEZ MAKSAS!!!
Daudzās Eiropas Savienības valstīs virzība uz atjaunojamiem energoresursiem ir ļoti spēcīga, jo vietējās un videi draudzīgās enerģētikas attīstība ir labākais dzinulis, lai pārvarētu ekonomikas un finanšu krīzes sekas. Kā arī tiek strādāts pie jaunām tehnoloģijām, kas kļūst arvien komerciālākas. Izdevniecība Dienas Bizness sadarbībā ar BDO Zelmenis & Liberte rīko konferenci „Alternatīvā enerģija – tehnoloģijas un investīcijas” 

Pasākuma mērķis: 

· savest kopā finansējumu ar atjaunojamo energoresursu biznesu un pārspriest aktuālās nozares tendences;

· kopā ar ekspertiem un uzņēmējiem, pacelt Latvijā popularizēto mītu priekškaru par atjaunojamo energoresursu potenciālu;

· diskutēt par aktuālākajiem zaļās enerģijas vides sakārtošanas jautājumiem Latvijā.
Laiks un vieta: 2011.gada 26. maijs, viesnīca Radisson BLU Hotel Daugava, Kuģu iela 24, Rīga 
Plašāka informācija par konferences darba kārtību un pieteikšanās:
http://konferences.db.lv/events/alternativa-energija/
Kontaktinformācijai: Ilze Jēkabsone - Dienas Biznesa konferenču vadītājas asistente; tālr. 67 084 538; mob. tālr. 29 132 314; e-pasts: ilze.jekabsone@dienasmediji.lv .
***
Sabiedrības integrācijas fonds (turpmāk – SIF) īsteno Eiropas trešo valstu valstspiederīgo integrācijas fonda projektu „Apmācību kursa „Starpkultūru komunikācija” izstrāde un ieviešana”. Projekta ietvaros tiek izstrādāta un ieviesta apmācību programma „Starpkultūru komunikācija”, lai paaugstinātu zināšanas un celtu kvalifikāciju 75 valsts pārvaldes, pašvaldību un NVO darbiniekiem, kuri ir iesaistīti vai varētu būt potenciāli iesaistīti pakalpojumu sniegšanā trešo valstu valstspiederīgajiem.
Tā kā vietu skaits ir ierobežots, aicinām Jūsu iestādes pārstāvjus pieteikties bezmaksas apmācību programmai ”Starpkultūru komunikācija”, aizpildot pieteikuma anketas (Pielikums Nr.4) un nosūtot tās ne vēlāk kā līdz 27.05.2010. uz e-pastu: jelena.jekimova@lsif.lv. Detalizētāku informāciju var saņemt, sazinoties pa tālruni: 67078177.
***
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 Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina pašvaldību attīstības plānotājus piedalīties semināru – diskusiju ciklā par vietējās plānošanas nozīmi nozaru politiku īstenošanā. Šā gada maijā, jūnijā un jūlijā VARAM  dažādās Latvijas pilsētās organizēs semināru - diskusiju ciklu „Vietējās plānošanas nozīme nozaru politiku īstenošanā”, lai stiprinātu dialogu starp nozaru ministrijām un vietējām pašvaldībām. Tajā aicināti piedalīties vietējo pašvaldību vadītāji, izpilddirektori, attīstības plānotāji, nozaru eksperti un citi interesenti. Plašāka informācija šeit: 
http://www.vidm.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=12751.
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Nākotnes pilsētas spēle tiks īstenota Latvijā arī turpmāk. Pamatojoties uz lielo atsaucību, Britu padome Latvijā turpinās piedāvāt iespēju izmantot situācijas analīzes un ideju radīšanas metodi – radošās domāšanas metodoloģiju „Nākotnes pilsētas spēle“, tādēļ aicina potenciālos pretendentus apmeklēt Radoši informatīvo semināru, kas notiks Rīgā š.g. 24.maijā laikā no plkst. 11:00 līdz 13:30 (ES mājā, Aspazijas bulvārī 28, 2.stāvā).

Nākotnes pilsētas spēli sabiedrības līdzdalībai attīstības plānošanas dokumentu izstrādē un pilnveidošanā izmantojuši tādi novadi kā Talsi, Beverīna, Valka, Salaspils, Daugavpils, Ķekava, Mārupe, Ogre u.c. Informācija par 2010.-2011.gadā notikušajām spēlēm un to rezultātiem pieejama šeit: 

http://zinis.lv/3728
Tā kā Britu padomes projekts "Radošās pilsētas" (kura ietvaros tika koordinēta arī Nākotnes pilsētas spēle) ir noslēdzies, jaunajā uzsaukumā spēli būs iespējams rīkot uz pašfinansēšanas principa. Tuvākajās dienās ZINIS interneta vietnē tiks izvietota ar konkursu saistītā dokumentācija, taču pats konkurss tiks izsludināts 25.maijā.

Vairāk informācijas atradīsiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1953.
***
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Līdz 20.maijam var vēl iesniegt pieteikumus konkursam „Energoefektīvākā ēka Latvijā 2010”
Lai veicinātu labo praksi ēku energoefektivātes jomā, Ekonomikas ministrija, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija un žurnāls „Latvijas Būvniecība” ir izsludinājuši konkursu „Energoefektīvākā ēka Latvijā 2010”. Vēl tikai līdz 20.maijam var iesniegt projektu pieteikumus 5 kategorijās.  

Interesenti ar konkursa nolikumu var iepazīties organizatoru mājas lapās internetā - www.em.gov.lv, www.varam.gov.lv, www.latvijasbuvnieciba.lv.
Projektus konkursam var iesniegt 5 kategorijās:

· „Energoefektīvākā atjaunotā daudzdzīvokļu ēka Latvijā 2010”

· „Energoefektīvākā atjaunotā sabiedriskā ēka Latvijā 2010”

· „Energoefektīvākā sabiedriskā ēka – jaunbūve 2010”

· „Energoefektīvākā daudzdzīvokļu ēka – jaunbūve 2010”

· „Energoefektīvākā vienģimenes ēka Latvijā – jaunbūve 2010”.

Papildus informācijai zvanīt vai rakstīt Lanai Jūrai (latvijasbuvnieciba@lilita.lv) vai Inesei Bērziņai (inese.berzina@em.gov.lv, 67013240). 

***
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 Valsts reģionālās attīstības aģentūra ir apstiprinājusi visus Eiropas Sociālā fonda aktivitātes „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem” 2.atlases kārtas ietvaros iesniegtos 12 projektu iesniegumus. Projektu iesniegumi ir apstiprināti bez nosacījumiem. Plašāka informācija šeit: http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=22872.
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 Latvijā šogad plīvos divpadsmit Zilie Karogi
No 13 Latvijas kandidātiem Zilā Karoga starptautiskā žūrija šogad ir apstiprinājusi 12. Ūdens kvalitātes neatbilstības dēļ ZK jaunajiem stingrajiem standartiem, karogs šogad neplīvos Liepājas Dienvidrietumu pludmalē, savukārt Liepājas peldvietai pie stadiona ZK piešķirts, nosakot 4 gadu pārejas periodu atbilstības nodrošināšanai jaunajiem ūdens kvalitātes kritērijiem un izvērtēšanas metodoloģijai.

Pārējie Zilā Karoga nacionālās žūrijas izvirzītie pieteikumi no Latvijas peldvietām un jahtu ir apstiprināti. Līdz ar to Zilais Karogs Latvijā plīvos sekojošās peldvietās: Rīgas pilsētas Vakarbuļļu peldvietā, Ventspils pilsētas peldvietā, Jūrmalas pilsētas Majoru un Jaunķemeru peldvietās, Daugavpils pilsētas Lielā Stropu ezera un „Stropu vilnis” peldvietās, Engures novada kempinga „Abragciems” peldvietā, Liepājas pilsētas peldvietā „Pludmale pie stadiona”, Kuldīgas pilsētas Mārtiņsalas peldvietā, Jēkabpils pilsētas Radžu ūdenskrātuves peldvietā.
Plašākai informācijai: Jānis Ulme, janis.ulme@zemesdraugi.lv .
***
Vērtīga informācija jauniešiem pašvaldībās

Šā gada pavasarī iznācis kārtējais numurs jauniešu karjeras žurnālam „Veiksmes Formula”, ko iespējams bez maksas lejupielādēt: http://www.prakse.lv/veiksmes_formula. Izdevumu izveidojusi organizācija „Jauniešu konsultācijas” sadarbībā ar uzņēmumiem un izglītības iestādēm. Šogad žurnāls ir pieejams gan drukātā, gan elektroniskā formātā. Visi izdevuma numuri elektroniskā versijā pieejami jauniešu karjeras izglītības portālā http://www.prakse.lv.
Žurnāla mērķis ir veicināt jauniešu izpratni par darba tirgus perspektīvām, skaidrot nozaru un profesiju darba vidi, kā arī informēt par jauniešiem draudzīgākajiem uzņēmumiem Latvijā. 

***
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2011.gada aprīlī un maijā Ekonomikas ministrija (EM) un Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra (LIAA) sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību savienību informatīvās kampaņas „Dzīvo siltāk” ietvaros organizēs jaunu informatīvo semināru ciklu par daudzdzīvokļu dzīvojamo māju renovāciju un ERAF līdzfinansējuma 50% vai 60% apmērā piesaistes iespējām. Semināri ir bez maksas. Plašāku informāciju atradīsiet: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1876.
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Latvijā sākas semināri bērnu nometņu organizēšanai pašvaldībās
IZM Valsts izglītības satura centrs no 2010.gada oktobra realizē ESF un valsts finansētu projektu „Kvalitatīvas metodiskās vadības sistēmas nodrošināšana bērnu nometņu organizēšanā”. Projekta ietvaros IZM rīkos informatīvos seminārus, lai izskaidrotu bērnu nometņu elektroniskās reģistrēšanas un saskaņošanas kārtību. Lūgums pašvaldībām uz semināriem deleģēt speciālistus, kuri saistīti ar bērnu nometņu darbību pašvaldībā, kā arī informēt nometņu vadītājus par iespēju piedalīties semināros. Sīkāka informācija un reģistrācijas anketa atrodama http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1852.
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
17.maijā Reģionālās politikas komisārs Hāns tikās ar reģionālo pašvaldību biroju pārstāvjiem, lai informētu par nākamā programmēšana perioda dokumentu sagatavošanas gaitu un aktualitātēm. Dokumentus plāno pabeigt līdz vasaras brīvdienām vai uzreiz pēc tām. Polijas prezidentūra vēlētos uzsākt sarunas pēc iespējas ātrāk. 
Tāpat Hāns informēja, ka nācis klajā sabiedrisko konsultāciju par Kohēzijas politikas nākotni kopsavilkums: http://ec.europa.eu/regional_policy/newsroom/detail.cfm?LAN=EN&id=87&lang=en . 

Hāns uzsvēra, ka šajā mirklī budžeta sagatavošana un sarunas ir viens no aktuālajiem jautājumiem. Šajā kontekstā jāmin, ka ierosinājums par pašu resursiem tika atbalstīts no Eiropas Parlamenta puses, bet ne no dalībvalstīm. Hāns uzskata, ka reģionālās politikas budžets saglabāsies, jo dalībvalstīm ir priekšlikumi, kurus iespējams realizēt tikai ar šī budžeta palīdzību. Tomēr paliek atvērts jautājums – kādā veidā nauda tiks apgūta, tāpat, cik lielā mērā jāsaglabā dalītā fondu vadība. 

Attiecībā uz infrastruktūras jautājumiem, Hāns uzskata, ka jānodrošina labāka transporta un kohēzijas politikas koordinācija, kā rezultātā būs iespējams sasniegt labākus rezultātus. Viņš arī atzīmēja, ka DG REGIO un MOVE strādā kopā, lai sasniegtu šādus rezultātus, atceroties, ka tradicionālā infrastruktūras politika ir kohēzijas jautājums. Hāns uzskata, ka dzelzceļu tīkli un ūdens transports ir jomas, kurās abiem DG jāsadarbojas, kamēr dalībvalstis nespēj vienoties par labākajiem robežšķērsojuma punktiem, kas ir svarīgākais lēmums, lai panāktu labākos naudas ieguldījumus. 

Attiecībā uz papildu reģionu kategorijas (intermediate regions) izveidi, Hāns uzskata, ka jādomā par labāko iespējamo formātu, bet atbalsts reģioniem, kuru attīstības līmenis ir robežās no 75-90% IKP ir pareizais atbalsta veids, lai palīdzētu reģionam sasniegt 100% IKP. Šiem konkurētspējas reģioniem jābūt vienādām tiesībām, bet piešķiramajiem naudas apjomiem jāatšķiras (digressive curve). 

ES 2020 stratēģija, viņaprāt, ir galvenais reģionālās politikas elements. Komisārs uzskata, ka aizvien vairāk jāorientējas uz rezultātiem. Jāparaksta partnerības līgumi, kuros jāparedz atbilstoši nosacījumi (conditions) un veiksmes faktori.
Absorbcijas faktors ir ļoti nozīmīgs jautājums, kuram jāpievērš īpaša uzmanība. Tāpat Hāns cer, ka tiks panākts labs risinājums dažādu SF koordinēšanai, viņš cer, ka izdosies ieviest ko līdzīgu daudzfondu (multi-fund) programmu, kā bija pagātnē, lai atvieglotu fondu saņēmēju dzīvi. 
Vadoties no pieredzes - lielāka daļa naudas tiek tērēta pēdējos perioda gados, tāpēc svarīgi izdarīt pareizas prognozes par naudas izlietojumam pa gadiem. Tomēr cer, ka šī tendence nesaglabāsies.

Hāns aicināja pašvaldības iesaistīties individuālo programmu izstrādē dalībvalstīs. Jautājumā par vietējās attīstības pieeju (local development approaches jeb fondu apgūšanu, balstoties uz teritoriju attīstības programmām), Hāns uzsver, ka EK ir jārespektē nacionālās sistēmas, tomēr regulā grib paredzēt paragrāfu par daudzlīmeņu pārvaldību (multi-level governance), tādējādi sniedzot iespēju ciešāk iesaistīt vietējos pārstāvjus sarunās ar komisiju par darbības programmām. Protams, EK nevar piespiest dalībvalstis integrēt vietējās pašvaldības. Viņš cer, ka būs iespēja paredzēt noteiktu naudas apjomu vietējās attīstības iniciatīvām. Hāns uzsvēra, ka pilsētvides prioritāte šajā periodā tika ieviesta vairākās valstīs, ir labi piemēri, piemēram, Roterdamas programma četrām Nīderlandes pilsētām. 

Tāpat komisārs atgādināja par investīciju un partnerības līgumiem (DIPCO - development, investment and partnership contracts) – tas būs visaptverošs līgums, kurā būs ietverti reģionu programmu nosacījumi, sasniedzamie rezultāti utt. 
Tāpat EK DG REGIO vēlas panākt, lai ERAF un ESF būtu vienoti nosacījumi.  
DG REGIO ierēdņi vēlreiz atgādināja par reģionu facebook jeb REGIONETWORK 2020, kurā ikviens interesents no reģioniem un vietējām pašvaldībām var reģistrēties un izmantot pieejamo pieredzi un informāciju. https://webgate.ec.europa.eu/regionetwork2020/ 
Aicinājums piedalīties RegioStars Apbalvojuma konkursā! 

http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/interregional/ecochange/regiostars_en.cfm Nākamais termiņš ir 15.jūlijā. Formāli, pieteikties var vadošās iestādes, bet pašvaldības var vērsties ar piemēriem un pieteikt tos caur vadošo iestādi. Rezultāti būs pieejami 2012.gada pavasarī. Projektiem jābūt inovatīviem, bet ne obligāti unikālam, tomēr novatoriskam pašā reģionā (kas tāds, ka iepriekš nav īstenots), projekts var būt progresā, var nebūt pabeigts, bet jau uzrādījis veiksmīgus rezultātus.

Līdz šim visaktīvākie reģioni, kuri pieteicās apbalvojumam, bija no Vācijas, Beļģijas, Vācijas un Apvienotājs Karalistes. Visneaktīvākais Baltijas reģions, Īrija u.c. 

***

19.maijā Briselē notiek ES Reģionu komitejas Teritoriālās kohēzijas politikas komisijas (COTER) sēde, kurā piedalās Inesis Boķis, Jānis Vītoliņš un Jānis Trupovnieks. Sēdē skata atzinumu projektus “Baltā grāmata: Ceļvedis uz Eiropas vienoto transporta telpu — virzība uz konkurētspējīgu un resursefektīvu transporta sistēmu”, “Valstu un ES pasākumu, kuru mērķis ir mazināt atšķirības ekonomikas un sociālajā izaugsmē, savstarpējā papildināmība”, tāpat INTERREG IVC programmas direktors Michel Lamblin kgs iepazīstinās ar INTERREG IVC programmas īstenošanu. Sēdes dokumenti: http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=COTER-V 
Papildu informācijai: LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
PIELIKUMOS
· Nr.1;2;3 – LPS nesaskaņojumi
· Nr.4 – SIF informācija, anketa
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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