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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ

Šā gada 31.maijā notika LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde, kura bija veltīta diskusijām par plānotajām izmaiņām nekustamā īpašuma nodokļa politikā turpmākajos gados. Komitejas sēdē piedalījās arī Finanšu ministrijas pārstāvji (valsts sekretāra vietnieks nodokļu jautājumos Juris Stinka, Pašvaldību finansiālās darbības uzraudzības un finansēšanas departamenta direktore Jolanta Plūme, Nodokļu politikas departamenta Tiešo nodokļu nodaļas referente Gunta Šarfa u.c.). 

Komitejas sēdes dalībnieki pārrunāja iespējamās izmaiņas likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli” jau no 2012.gada un iespējamās izmaiņas turpmākajos gados. Diskusijai piedāvāto jautājumu loks bija plašs – turpmāk likumā saglabāt esošās likmes (zemei, ēkām un inženierbūvēm – 1,5% un mājokļiem – 0,2%-0,6%) kā bāzes likmes un vienlaikus noteikt nodokļa likmes koridoru, tādējādi ļaujot katrai pašvaldībai piemērot augstāku vai zemāku likmi nekā noteiktās bāzes likmes, vai likumā noteikt vienotu likmi visiem nodokļu objektiem, vienlaikus nosakot ar nodokli neapliekamo platību (vērtību) katram iedzīvotājam par tā deklarēto dzīvesvietu; vai palielināt minimālo nodokļa maksājumu; vai likumā saglabāt 25% nodokļa pieauguma ierobežojums zemei; vai no nākamā gada, kā to paredz likums, ar nodokli aplikt palīgēkas; nodokļa bāzes precizēšana un iespējamā paplašināšana u.c.

Lāsma Ūbele

LPS padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos 
***
Ceturtdien, 2. jūnijā notika ikgadējās Latvijas Pašvaldību savienības un Ekonomikas ministrijas sarunas. Kā pirmo sarunu dalībnieki izskatīja jautājumu par tirdzniecības organizēšanas kārtību ar pašvaldību saskaņojamos tirdzniecības veidos. Puses atzina, ka izstrādājot Ministru kabineta noteikumus ir ņemti vērā vairāki pašvaldību ieteikumi. Puses vienojās, ka jāparedz tiesības pašvaldībām izdot atļaujas pakalpojumu sniegšanai publiskās vietās un noteikt pašvaldību nodevu, šajā nolūkā nepieciešams izdarīt grozījumus likumā „Par pašvaldībām”, likumā „Par nodokļiem un nodevām” un MK noteikumos Nr.480 „Noteikumi par kārtību, kādā pašvaldības var uzlikt pašvaldību nodevas, paredzot, ka par pakalpojumu sniegšanu publiskās vietās pašvaldība ir tiesīga uzlikt nodevu. Vairāk par sarunām lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1989.
***
3.jūnijā notiek LPIA sanāksme Balvu novadā, Balvu kultūras un atpūtas centrā. Galvenās sanāksmes tēmas: daudzpusēja pieeja sociālās palīdzības pakalpojumu un aprūpes nodrošināšanā Balvu novadā, kā arī informēs par Izglītības iestāžu ēdinātāju asociācijas vadlīnijām iepirkumu kvalitātes pilnveidošanai. Sanāksmes noslēgumā plānots apmeklēt: sociālo dienestu, nakts patversmi un pansionātu „Balvi”.
***
Piektdien, 3.jūnijā Latvijas Pašvaldību savienībā notika seminārs/diskusija – Latvijas teritoriālā organizācija, pārvaldība un perspektīva. Semināra noslēgumā dalībnieki vienojās, ka diskusija jāturpina rudenī, rīkojot plašāku konferenci.
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
13. jūnijā no plkst. 11;30 līdz plkst. 15:30 notiks Latvijas Pašvaldību savienības(LPS) un Veselības ministrijas (VM) ikgadējās sarunas. Sarunas notiks VM telpās (Rīgā, Brīvības ielā 72, 3. stāvā 309.telpā). 
LPS NESASKAŅO
· Par MK noteikumu projektu „Kārtība, kādā izglītības iestāde (izņemot augstskolas un koledžas) nodrošina bibliotekāros un informācijas pakalpojumus”(Pielikums Nr.2)

· Par informatīvo ziņojumu „Par Ārlietu ministrijas konstatētajām problēmām palīdzības nodrošināšanā atsevišķām personu kategorijām, izstrādājot kārtību, kādā sniedz materiālo palīdzību personām, kurām ir Latvijas pase un kuras nonākušas ārkārtas situācijā ārvalstīs”(Pielikums Nr.3)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 "Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība''"(Pielikums Nr.4)
LPS PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROJEKTI VSS
VSS-551 - Rīkojuma projekts "Par valstij piekrītošo būvju Lejasciema pagastā, Gulbenes novadā, nodošanu Gulbenes novada pašvaldības īpašumā" 
VSS-552 - Likumprojekts "Grozījumi Profesionālās izglītības likumā"
VSS-553 - Likumprojekts "Grozījums Paziņošanas likumā"
VSS-555 - Noteikumu projekts "Augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas un tās centrālās datubāzes noteikumi" 
VSS-571 - Noteikumu projekts "Kadastra objekta reģistrācijas un kadastra datu aktualizācijas noteikumi"
VSS-572 - Noteikumu projekts "Būvju kadastrālās uzmērīšanas noteikumi" 
VSS-563 - Rīkojuma projekts "Grozījumi Sociālās drošības tīkla stratēģijā"
VSS-564 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 "Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība"" 
VSS-560 - Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma Ķeguma prospektā 5, Ķegumā, Ķeguma novadā nodošanu Ķeguma novada pašvaldības īpašumā" 
PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 

http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=2b42347fab14d606d278e9dd1d2b756f.
***
Meklē sadraudzības pašvaldību Latvijā

Latvijas vēstniecību Turcijā ir uzrunājusi Osmangazi pašvaldība, informējot par vēlmi atrast sadraudzības pilsētu (pašvaldību) Latvijā.

Osmangazi atrodas Turcijas ziemeļrietumos, Marmora jūras krastā, un ir viena no lielākajām Turcijas reģionālajām pašvaldībām: tās platība 70,8 tūkst. km2, iedzīvotāju skaits – 860 tūkst. Pašvaldības teritorijā ir attīstīta augkopība, automašīnu rezerves daļu ražošana, mašīnbūves un metāla izstrādājumu ražošana, vieglā rūpniecība, kā arī mēbeļu ražošana.  Vairāk informācijas par Osmangazi pašvaldību pielikumā Nr.1. Interesentus lūgums vērsties pie LPS padomnieces ārējo sakaru jautājumos (Zane Dūze; zane.duze@lps.lv; 67508536). 
***
Svarīga informācija pašvaldībām!

„Kultūras ministre aicina pašvaldības vienoties par zemākām informācijas tehnoloģiju pakalpojumu izmaksām bibliotēkām. 

Kultūras ministre Sarmīte Ēlerte (V) nosūtījusi vēstuli visiem Latvijas pašvaldību vadītājiem ar aicinājumu vērsties valsts aģentūrā "Kultūras informācijas sistēmas" ar iesniegumu, lai pārskatītu abonēšanas maksas līgumus par projekta "Trešais tēva dēls" tīkla uzturēšanu un saņemtajiem pakalpojumiem, lai sarunās ar pakalpojuma piegādātājiem vienotos par iespējamo atlaižu līmeni konkrētajām publiskajām bibliotēkām jau šogad.”

Vairāk informācijas lasiet šeit: http://www.leta.lv/lat/news/?id=2FB5211B-D0FD-4F43-ABE6-1F0A70734EC4 .
***
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Latvijas politiski represēto apvienības priekšsēdētājs Gunārs Resnais un LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis aicina pašvaldības Latvijas reģionos veikt piemiņas pasākumus, iesaistot vietējo sabiedrību, jaunatni. Ņemot vērā politiski represēto ievērojamo vecumu, lūdzam organizēt pašvaldībās esošo piemiņas zīmju sakopšanu.

Šogad aprit 70 gadu kopš komunistiskā režīma veiktajām politiskajām represijām pret Latvijas pilsoņiem 1941.gada 14.jūnijā. Kā katru gadu, arī šogad Latvijas politisko represēto apvienība organizē atceres pasākumus pie Brīvības pieminekļa 14.jūnijā plkst. 11:00
***
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 Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina pašvaldību attīstības plānotājus piedalīties semināru – diskusiju ciklā par vietējās plānošanas nozīmi nozaru politiku īstenošanā. Šā gada maijā, jūnijā un jūlijā VARAM  dažādās Latvijas pilsētās organizēs semināru - diskusiju ciklu „Vietējās plānošanas nozīme nozaru politiku īstenošanā”, lai stiprinātu dialogu starp nozaru ministrijām un vietējām pašvaldībām. Tajā aicināti piedalīties vietējo pašvaldību vadītāji, izpilddirektori, attīstības plānotāji, nozaru eksperti un citi interesenti. Plašāka informācija šeit: 
http://www.vidm.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=12751.
Vērtīga informācija jauniešiem pašvaldībās

Šā gada pavasarī iznācis kārtējais numurs jauniešu karjeras žurnālam „Veiksmes Formula”, ko iespējams bez maksas lejupielādēt: http://www.prakse.lv/veiksmes_formula. Izdevumu izveidojusi organizācija „Jauniešu konsultācijas” sadarbībā ar uzņēmumiem un izglītības iestādēm. Šogad žurnāls ir pieejams gan drukātā, gan elektroniskā formātā. Visi izdevuma numuri elektroniskā versijā pieejami jauniešu karjeras izglītības portālā http://www.prakse.lv.
Žurnāla mērķis ir veicināt jauniešu izpratni par darba tirgus perspektīvām, skaidrot nozaru un profesiju darba vidi, kā arī informēt par jauniešiem draudzīgākajiem uzņēmumiem Latvijā. 
***


Semināri bērnu nometņu organizēšanai pašvaldībās
IZM Valsts izglītības satura centrs no 2010.gada oktobra realizē ESF un valsts finansētu projektu „Kvalitatīvas metodiskās vadības sistēmas nodrošināšana bērnu nometņu organizēšanā”. Projekta ietvaros IZM rīkos informatīvos seminārus, lai izskaidrotu bērnu nometņu elektroniskās reģistrēšanas un saskaņošanas kārtību. Lūgums pašvaldībām uz semināriem deleģēt speciālistus, kuri saistīti ar bērnu nometņu darbību pašvaldībā, kā arī informēt nometņu vadītājus par iespēju piedalīties semināros. Sīkāka informācija un reģistrācijas anketa atrodama http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=1852.
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Lūgums iesniegt informāciju par projektiem ES Baltijas jūras reģiona stratēģijas mērķu īstenošanas jomā. Polijas valsts pārstāvniecības stratēģijas koordinatori, gatavojoties Polijas prezidentūrai ES, lūdz iesniegt informāciju no reģiona pašvaldībām par pieredzi BJR stratēģijas īstenošanā. Komentāri tiks ņemti vērā, gatavojot BJR stratēģijas pārskatu. Informāciju (vēlams angļu valodā) sūtiet līdz 7.jūnija rītam uz e-pastu evita@lps.lv. 
***
7.jūnijā LPS Pārstāvniecība Briselē, sadarbībā ar Lietuvas un Igaunijas kolēģiem rīko ELAN tīkla sanāksmi (ELAN-Eiropas Vietējo pašvaldību Briseles pārstāvju tīkls), kurā pārrunās aktualitātes tādās jomās kā kohēzijas un lauku attīstības politika, sabiedriskie pakalpojumi, informācijas sabiedrība un pārvaldība. Sanāksmē uzstāsies arī Reģionālās politikas ģenerāldirektorāta (DG REGIO) pārstāve Elisa Roller kundze. 
***
6.-7.jūnijā Kiprā notiek ES Reģionu komitejas Pilsoniskuma, pārvaldības, institucionālo lietu un ārlietu komisijas (CIVEX) sanāksme, kurā piedalās Indra Rassa un Nellija Kleinberga. Tāpat notiek seminārs „Vietējo un reģionālo pašvaldību nozīme Eiropas pilsoniskuma nostiprināšanā” un tiek skatīti vairāki atzinumi: “Lietpratīgs regulējums”, “Pamattiesību stratēģija”, “Daudzlīmeņu pārvaldības Eiropas kultūras veidošana” un “Zaļā grāmata “Mazāk administratīvo formalitāšu pilsoņiem””.

***

9.jūnijā Briselē notiek ES Reģionu komitejas Izglītības, jaunatnes, kultūras un pētniecības komisijas (EDUC) sanāksme, kurā piedalās Ligita Gintere un Jānis Trupovnieks. Sēdē tiek skatīti vairāki atzinumi: “Attīstīt Eiropas dimensiju sportā”, “Eiropas e-pārvaldes rīcības plāns 2011.–2015. gadam” un pašiniciatīvas atzinumu “Eiropas Savienības vietējo un reģionālo pašvaldību ierēdņu un darbinieku mobilitāte Eiropā un pasaulē”.

Papildu informācijai: LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
PIELIKUMOS
· Nr.1 – Turcijas pašvaldības prezentācija
· Nr.2;3;4 – LPS nesaskaņojumi
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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