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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ

13.jūnijā notika ikgadējās Veselības ministrijas un Latvijas Pašvaldību savienības sarunas. Sarunu laikā tika izdiskutēti jautājumi, kuri saistīti ar veselības aprūpi valstī. Sarunu sākumā LPS pārstāvji atzina, ka ir jūtami uzlabojusies sadarbība ar Veselības ministriju. Vairāk par sarunām lasiet šeit:

http://www.lps.lv/?task=view&article_id=1990 .
***

14.jūnijā notika Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. LPS padomnieks J.Piešiņš sniedza izklāstu par informatīvo ziņojumu par pašvaldībām nepieciešamajiem statistiskajiem rādītājiem, to iegūšanas iespējām un nepieciešamo finansējumu. Vairāk par komiteju lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2008.

***

15.jūnijā notika Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) un Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM) ikgadējo sarunu otrā kārta. Kā pirmais tika izskatīts jautājums par atbalstu jaunatnes politikas īstenošanai. IZM Jaunatnes politikas nodaļas vadītāja D. Sīmansone informēja par jaunatnes valsts politikas aktualitātēm un valsts atbalstu jaunatnes iniciatīvām, kā arī likumdošanas iniciatīvu, lai pašvaldībai būtu tiesības savu mantu nodot lietošanā jaunatnes organizācijai, kas veic darbu ar bērniem un jauniešiem, šis vēl ir diskutējams jautājums, kur IZM pārstāve izteicās, ka vēl būtu noderīgi izrunāt šo jautājumu ar Tieslietu ministrijas pārstāvjiem. Vairāk par sarunām lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2009.
***
Latvijas Pašvaldību savienība izcīna 3,4 miljonu finansējumu pašvaldību autoceļiem un ielām Pēc vairāk kā divu mēnešu ilgām diskusijām ar Satiksmes ministriju un Valdību, viedokļu aizstāvēšanas Koalīcijas padomes sēdē, Latvijas Pašvaldību savienība ir panākusi, ka Ministru kabinets 14. jūnija sēdē konceptuāli atbalstīja papildus 3.4. miljonu latu piešķiršanu mērķdotācijām pašvaldību autoceļu un ielu uzturēšanai. Valdības lēmums gan vēl jāapstiprina Saeimas Budžeta apropriācijas komisijai. Piešķirtais papildus finansējums atbilst divu mēnešu dotāciju apjomam vai 16% no gada apjoma. 
LPS Tehnisko problēma komiteja izsaka pateicību tām 85 pašvaldībām, kuras savlaicīgi iesniedza datus par autoceļu finansējumu pašvaldību autoceļu un ielu ikdienas uzturēšanai.

 

JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 28.jūnijā, plkst.10:00 (LPS 4.stāva zālē) notiks Latvijas Pašvaldību savienības valdes sēde. Plānoto darba kārtību skatiet šeit:

http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2025.
NODERĪGA INFORMĀCIJA 
„Kultūras ministre aicina pašvaldības vienoties par zemākām informācijas tehnoloģiju pakalpojumu izmaksām bibliotēkām. 

Kultūras ministre Sarmīte Ēlerte (V) nosūtījusi vēstuli visiem Latvijas pašvaldību vadītājiem ar aicinājumu vērsties valsts aģentūrā "Kultūras informācijas sistēmas" ar iesniegumu, lai pārskatītu abonēšanas maksas līgumus par projekta "Trešais tēva dēls" tīkla uzturēšanu un saņemtajiem pakalpojumiem, lai sarunās ar pakalpojuma piegādātājiem vienotos par iespējamo atlaižu līmeni konkrētajām publiskajām bibliotēkām jau šogad.”

Vairāk informācijas lasiet šeit: http://www.leta.lv/lat/news/?id=2FB5211B-D0FD-4F43-ABE6-1F0A70734EC4 .
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 6.oktobra noteikumos Nr.828 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam „Zveja iekšējos ūdeņos”””(Pielikums Nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas pieprasīšanas un izsniegšanas kārtība”(Pielikums Nr.2)

· Par MK noteikumu projektu „Noteikumi par Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas uzturēšanai nepieciešamās informācijas sniegšanas kārtību un apjomu”(Pielikums Nr.3)

· Par plāna projektu „„Ģimenes valsts politikas pamatnostādnes 2011.–2017.gadam” īstenošanai 2011. – 2013.gadam”(Pielikums Nr.4)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par būvju un iekārtu, tai skaitā platformu un enerģijas ražošanai nepieciešamo iekārtu, būvniecības, ierīkošanas, un ar to saistītās izpētes, un būvju ekspluatācijas atļaujas laukuma jūrā noteikšanu”(Pielikums Nr.5)

· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu „Grozījumi Sociālās drošības tīkla stratēģijā” (Pielikums Nr.6)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 „Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība””(Pielikums Nr.7)
LPS PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROJEKTI VSS
VSS-634 - Rīkojuma projekts "Par dzīvojamo māju neprivatizēto daļu nodošanu pašvaldību īpašumā" 
VSS-648 - Likumprojekts "Grozījumi Publisko iepirkumu likumā" 

VSS-650 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 17.augusta noteikumos Nr.777 "Gada pārskata sagatavošanas kārtība""
VSS-640 - Noteikumu projekts "Ieroču un munīcijas iegādāšanās, reģistrēšanas, uzskaites, glabāšanas, pārvadāšanas, pārsūtīšanas, nēsāšanas, realizēšanas un ieroču kolekciju glabāšanas noteikumi" 

VSS-641 - Noteikumu projekts "Šautuvju (šaušanas stendu) izveidošanas un treniņšaušanas un šaušanas sporta sacensību norises noteikumi" 

VSS-620 - Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma Dūņu ceļš 2, Jūrmalā, nodošanu Jūrmalas pilsētas pašvaldības īpašumā" 
VSS-653 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 17.maija noteikumos Nr.339 "Kārtība, kādā atļauts veikt pasažieru un kravas komercpārvadājumus ar citu personu īpašumā esošiem autotransporta līdzekļiem""
 

VSS-621 - Pamatnostādņu projekts "Sabiedrības veselības pamatnostādnes 2011.-2017.gadam" 

VSS-629 - Rīkojuma projekts "Par grozījumiem Zemgales reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.- 2013.gadam"  

VSS-630 - Rīkojuma projekts "Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no valsts budžeta programmas "Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem""  

VSS-645 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 3.augusta noteikumos Nr.737 "Kārtība, kādā piešķir, administrē un uzrauga valsts un Eiropas Savienības atbalstu augļu un dārzeņu piegādei skolēniem vispārējās izglītības iestādēs"" 
PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 

http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=032a1d43092d223f549d5c010c9a606e
***
Aicinājums piedalīties konkursā!
Eiropas Parlaments, Polijas Prezidentūra (ES Ministru padomes prezidējošā valsts š.g. otrajā pusgadā) un Eiropas Komisija organizē ES vienotā tirgus forumu, kas notiks š.g. 2.–4. oktobrī Polijā (Krakovā). Tajā plānots diskutēt par to, kā veicināt izaugsmi un nodarbinātību vienotajā tirgū un vairot iedzīvotāju un uzņēmumu uzticību.

Minētā foruma ietvaros, Eiropas Komisija kopā ar Eiropas Parlamentu un gaidāmo Polijas prezidentūru rīko konkursu – Eiropas iedzīvotāji, patērētāji un uzņēmēji tiek aicināti dalīties personīgajā pieredzē par to ar kādām grūtībām viņiem nācies saskarties saistībā ar Eiropas vienoto tirgu: dzīvojot un strādājot ārzemēs, ceļojot, veicot pārrobežu darījumus, iepērkoties internetā u.c.

Apkopotie piemēri kalpos par sākumu diskusijām vienotajā tirgus forumā. Bet pieciem konkursa uzvarētājiem būs iespēja piedalīties tajā klātienē š.g. 3.–4. oktobrī Polijā (Krakovā) un dalīties savās domās un idejās par Eiropas vienotā tirgus nākotni ar citiem foruma dalībniekiem.

Arī Latvijas iedzīvotāji un uzņēmēji tiek aicināti dalīties pieredzē un iesūtīt konkursam savus stāstus par to, kādi būtiski šķēršļi ir traucējuši viņiem pilnvērtīgi darboties vienotā Eiropas tirgū.

Vairāk informācijas lasiet pielikumā Nr.8.
***
Meklē sadraudzības pašvaldību Latvijā!
Latvijas vēstniecību Turcijā ir uzrunājusi Osmangazi pašvaldība, informējot par vēlmi atrast sadraudzības pilsētu (pašvaldību) Latvijā.

Osmangazi atrodas Turcijas ziemeļrietumos, Marmora jūras krastā, un ir viena no lielākajām Turcijas reģionālajām pašvaldībām: tās platība 70,8 tūkst. km2, iedzīvotāju skaits – 860 tūkst. Pašvaldības teritorijā ir attīstīta augkopība, automašīnu rezerves daļu ražošana, mašīnbūves un metāla izstrādājumu ražošana, vieglā rūpniecība, kā arī mēbeļu ražošana.  Vairāk informācijas par Osmangazi pašvaldību pielikumā Nr.1. Interesentus lūgums vērsties pie LPS padomnieces ārējo sakaru jautājumos (Zane Dūze; zane.duze@lps.lv; 67508536). 
***
Izsludināts konkurss par Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu 2014.gadā 
Briselē, 2011. gada 14. jūnijā. Kura pilsēta būs nākamā Eiropas Zaļā galvaspilsēta? Sākot no šodienas, pilsētas var pieteikties uz prestižo goda nosaukumu 2014. gadā. Līdz šim, no 2010. līdz 2013. gadam, šis nosaukums piešķirts četrām pilsētām — Stokholmai, Hamburgai, Viktorijai un Nantei. Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu saņem pilsētas, kas piedāvā ekoloģiskāko dzīvesvidi un kas var kalpot kā paraugs un iedvesmas avots citām pilsētām. Uz vienu gadu piešķirtā nosaukuma uzdevums ir veicināt Eiropas pilsētu pievilcību un veselīgumu, uzlabot pilsētas dzīves kvalitāti. Vairāk lasiet pielikumā Nr.9.
***
Vērtīga informācija jauniešiem pašvaldībās

Šā gada pavasarī iznācis kārtējais numurs jauniešu karjeras žurnālam „Veiksmes Formula”, ko iespējams bez maksas lejupielādēt: http://www.prakse.lv/veiksmes_formula. Izdevumu izveidojusi organizācija „Jauniešu konsultācijas” sadarbībā ar uzņēmumiem un izglītības iestādēm. Šogad žurnāls ir pieejams gan drukātā, gan elektroniskā formātā. Visi izdevuma numuri elektroniskā versijā pieejami jauniešu karjeras izglītības portālā http://www.prakse.lv.
Žurnāla mērķis ir veicināt jauniešu izpratni par darba tirgus perspektīvām, skaidrot nozaru un profesiju darba vidi, kā arī informēt par jauniešiem draudzīgākajiem uzņēmumiem Latvijā. 
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
15.jūnijā Briselē norisinājās konference „ES stratēģija Baltijas jūras reģionam – mēs īstenojam 1.makroreģionālo stratēģiju”. Konferenci rīkoja neformālā Baltijas jūras grupa Briselē. Konferencē piedalījās vairāk nekā 1000 dalībnieki. Eiropas Parlamenta un Eiropas Komisija pārstāvji iepazīstināja ar institūciju viedokli par stratēģijas īstenošanas gaitu un nākotni. Finanšu iestādes (Eiropas Investīciju banka, Ziemeļu investīciju banka, Ziemeļu Vides finanšu korporācija, Eiropas Rekonstrukciju un attīstības banka) sniedza informāciju par to piedāvātajiem finanšu risinājumiem un lomu. Konferences 2.daļā reģionu pārstāvji dalījās pieredzē par stratēģijas projektu īstenošanu. Kā galvenais stratēģijas klupšanas akmens tika minēts fakts, ka stratēģija un rīcības plāns tika pieņemts plānošanas perioda vidū, kas nozīmē, ka stratēģija bija jāpielāgo esošajai situācijai un finansējuma iespējām. Vēlāk nāca klajā ES 2020 stratēģija, kuras mērķi gan saskan ar BJR stratēģijas mērķiem. Runājot par nākamo periodu, lai stratēģiju patiešām veiksmīgi ieviestu, no dalībnieku vidus tikai izteikti aicinājumi veltīt visa veida finanšu resursus (ES – struktūrfondu, teritoriālās sadarbības jeb Interreg programmu līdzekļus, nacionālos resursus un vietējos) stratēģijas mērķu sasniegšanai. Tāpat tika izteikti dažādi viedokļi par nozīmīgākajiem stratēģijas mērķiem – viens no tiem, protams, Baltijas jūras aizsardzība, bet ne mazāk svarīga ir izaugsmes veicināšana reģionā, ko var panākt investējot izglītībā un MVU attīstībā. Prezentācijas būs pieejams mājas lapā.  

***

16.jūnijā Briselē norisinājās konference Baltijas Inovācijas politikas seminārs, kas tika rīkots kā BSR InnoReg projekta noslēguma pasākums. BSR InnoReg projektā ir iesaistīti arī pieci Latvijas plānošanas reģioni. Projekts bija vērsts uz inovāciju veicināšanu ārpus metropoļu reģioniem. Tas tika īstenots Baltijas jūras programmas ietvaros. Projekta noslēgumā partneri ir parakstījuši saprašanās memorandu, kas sniedz vadlīnijas lēmumu pieņēmējiem reģionālajā, nacionālajā un ES mērogā attiecībā uz inovāciju un starptautiskās sadarbības veicināšanu. Tā kā projekta tēma ir perspektīva un saskan gan ar ES 2020, gan ar BJR stratēģijas mērķiem, projekta partneri cer uz sadarbības turpināšanu un iniciatīvām no reģionu puses. Papildu informāciju par projektu un memorandu, kā arī par semināru meklējiet internetā: www.baltic.org/bsrinnoreg.  
***

21.jūnijā Briselē norisināsies NEEBOR (Eiropas Ārējās Austrumu robežas reģionu tīkla) projekta noslēguma konference „Remove Borders”. Pasākumā piedalās arī pārstāvji no Vidzemes reģionālās attīstības aģentūras. Papildu informācija:

http://www.neebor.eu/index.php?page=news&id_news=198&str_nr=1&lg=gb 

***

23.jūnijā Briselē norisināsies ES Reģionu komitejas Vides jautājumu (ENVE) komisijas sēde, kurā piedalīsies Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs un Valmieras pilsētas domes priekšsēdētājs Inesis Boķis. Informācija: http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=ENVE-V 

Papildu informācijai: LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
PIELIKUMOS
· Nr.1 līdz 7 – LPS nesaskaņojumi
· Nr.8 – ES konkurss
· Nr.9 – Zaļā galvaspilsēta 2014
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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