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ŠONEDĒĻ

Otrdien, 28.jūnijā, notika Latvijas Pašvaldību savienības valdes sēde, kurā izskatīja vairākus aktuālus problēmjautājumus, kuri šobrīd skar pašvaldību darbu. Sēdē valdes locekļi tika informēti, ka VARAM izveidotā darba grupa ir izstrādājusi pašvaldību finanšu izlīdzināšanas likumprojektu, kas balstīts uz LPS 2008.gadā pieņemto rezolūciju. Šobrīd ir saņemti arī atsevišķi priekšlikumi gan no Latvijas Lielo pilsētu asociācijas, gan Novadu apvienības valdes. Vairāk par valdes sēdi lasiet šeit:
 http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2025.
***

Otrdien, 28. Jūnijā, notika Tehnisko problēmu komitejas sēde. Komiteja izskatīja jautājumu „Par situāciju siltumapgādē”, sēdē piedalījās arī Ekonomikas ministrijas un Latvijas siltumapgādes uzņēmumu asociācijas pārstāvji. Izvērtējot esošo situāciju, komiteja nolēma sagatavot vēstuli Saeimai, Ministru prezidentam un atbildīgajām ministrijām, kurā minētas galvenās prasības atbildīgajām iestādēm, lai risinātu konkrēto problēmu. Vēstule pielikumā Nr.1. Vairāk par komiteju lasiet šeit:
http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2029.
***

Piektdien, 1.jūlijā notika ikgadējas Latvijas Pašvaldību savienības un Tieslietu ministrijas sarunas, kuras noritēja ar tieslietu ministra Aigara Štokenberga un tieslietu ministra valsts sekretāra Mārtiņa Lazdovska līdzdalību, kā arī sarunās neiztrūkstoši piedalījās Latvijas Pašvaldību savienības pārstāvji, vairāki Tieslietu ministrijas pārstāvji, un sarunas vadīja LPS priekšsēža vietnieks Edvīns Bartkevičs. Vairāk par sarunām lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2040.

***

Trešdien, 27.jūnijā, Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) priekšsēdis Andris Jaunsleinis un Latvijas Valsts mežu (LVM) valdes priekšsēdētājs Roberts Strīpnieks parakstīja sadarbības memorandu starp LPS un LVM. Memoranda mērķis ir veicināt uz vienotiem principiem balstītas sadarbības veidošanu. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2034.
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Trešdien, 6.jūlijā, plkst.10:00 LPS ēkas 4.stāva zālē notiks Latvijas Pašvaldību sociālo aprūpes institūciju apvienības (LPSAIA) sanāksme. 
***

Nākošā Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) sanāksme ir plānota 19. Augustā Vecumnieku novadā.
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas un tās centrālās datubāzes noteikumi” (Pielikums Nr.2)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Būvju kadastrālās uzmērīšanas noteikumi” (Pielikums Nr.3)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Kadastra objekta reģistrācijas un kadastra datu aktualizācijas noteikumi” (Pielikums Nr.4)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Zemes kadastrālās uzmērīšanas noteikumi” (Pielikums Nr.5)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Par atkritumu dalītas savākšanas, sagatavošanas atkārtotai izmantošanai, pārstrādes un materiālu reģenerācijas mērķiem” (Pielikums Nr.6)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu "Kārtība, kādā īsteno nodokļu atbalsta pasākumu" (Pielikums Nr.7)

· Par likumprojektu „Grozījumi Publisko iepirkumu likumā” (Pielikums Nr.8)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 17.augusta noteikumos Nr.777 „Gada pārskata sagatavošanas kārtība”” (Pielikums Nr.9)

LPS PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROJEKTI VSS
VSS-701 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 28.septembra noteikumos Nr.907 "Dzīvojamās mājas, tajā esošo iekārtu un komunikāciju apsekošanas, tehniskās apkopes un kārtējā remonta noteikumi"" 
VSS-702 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 1.jūnija noteikumos Nr.498 "Ceturkšņa finanšu pārskatu sagatavošanas un iesniegšanas kārtība""
VSS-703 - Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma Zaļajā ielā 11A, Dobelē, Dobeles novadā, nodošanu Dobeles novada pašvaldības īpašumā"
VSS-705 - Informatīvais ziņojums "Par priekšlikumiem nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanai 2012.gadā un turpmākajos gados" 
VSS-685 - Noteikumu projekts "Noteikumi par spridzināšanas darbu saskaņošanas un veikšanas kārtību, kā arī šo darbu veikšanas ierobežojumiem" 
VSS-686 - Noteikumu projekts "Šaujamieroču, lielas enerģijas pneimatisko ieroču un gāzes pistoļu (revolveru) vienotās uzskaites kārtība" 

VSS-688 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā valsts un pašvaldību iestādes iegādājas un realizē ieročus un speciālos līdzekļus" 

VSS-654 - Noteikumu projekts "Noteikumi par mācību priekšmetiem, kuri apgūstami valsts valodā mazākumtautību izglītības programmās" 

VSS-661 - Likumprojekts "Grozījumi Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā" 

VSS-709 - Rīkojuma projekts "Par nekustamā īpašuma Sarkanmuižas dambis 27, Ventspilī pārņemšanu valsts īpašumā" 

VSS-697 - Noteikumu projekts "Noteikumi par atkritumu savākšanas, šķirošanas un bioloģiski noārdāmo atkritumu kompostēšanas vietām" 

PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 

http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=e9e6126994e92568ac6cacc16df80b46
***
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 Izsludināta pieteikšanās Kultūras mantojuma Gada balvai
Pieteikumu pieņemšanas termiņš - 2011. gada 5.augusts (pasta zīmogs).

Sadarbojoties biedrībai ICOMOS Latvija, Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijai un UNESCO Latvijas Nacionālajai komisijai  pēc divu gadu pārtraukuma šogad tiek atjaunots 2003.gadā iedibinātais vienīgais apbalvojums kultūras mantojuma nozarē – Kultūras mantojuma Gada balva.

Kultūras mantojuma Gada balvu piešķirs par ieguldījumu Latvijas kultūras mantojuma saglabāšanā laikā no 2008. līdz 2011.gadam piecās nominācijās: par kultūras mantojuma izpēti, kultūras mantojuma popularizēšanu, kultūras mantojuma restaurāciju, labākajam kultūras pieminekļa saimniekam un Lielo gada balvu mantojumā.

Pieteikumus vienā eksemplārā, aizpildot pieteikuma anketu un sniedzot informāciju par kandidātu atbilstoši Nolikumam, jāiesniedz personīgi vai pa pastu biedrībai ICOMOS Latvija, Rīga, M.Pils ielā 19, LV 1050. 

Vairāk informācijas par Kultūras mantojuma Gada balvu, tās Nolikums un pieteikuma veidlapa pieejama Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas un UNESCO Latvijas Nacionālās komisijas mājas lapās: www.mantojums.lv, www.unesco.lv vai zvanot pa tālruni 67326602, kā arī rakstot icomos@icomos.lv. 

***
 Izsludināts konkurss par Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu 2014.gadā
Briselē, 2011. gada 14. jūnijā. Kura pilsēta būs nākamā Eiropas Zaļā galvaspilsēta? Sākot no šodienas, pilsētas var pieteikties uz prestižo goda nosaukumu 2014. gadā. Līdz šim no 2010. līdz 2013. gadam, šis nosaukums piešķirts četrām pilsētām — Stokholmai, Hamburgai, Viktorijai un Nantei. Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu saņem pilsētas, kas piedāvā ekoloģiskāko dzīvesvidi un kas var kalpot kā paraugs un iedvesmas avots citām pilsētām. Uz vienu gadu piešķirtā nosaukuma uzdevums ir veicināt Eiropas pilsētu pievilcību un veselīgumu, uzlabot pilsētas dzīves kvalitāti. Vairāk lasiet šeit: http://www.esia.gov.lv/news/eiropas-komisija-izsludina-konkursu-par-eiropas-zalas-galvaspilsetas-goda-nosaukumu-2014-gada.
***
Noteiks atkritumu savākšanas, šķirošanas un bioloģiski noārdāmo atkritumu kompostēšanas vietas un to ierīkošanas prasības

30.jūnijā, Valsts sekretāru sanāksmē tika izsludināts Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas sagatavotais Ministru kabineta noteikumu projekts „Noteikumi par atkritumu savākšanas, šķirošanas un bioloģiski noārdāmo atkritumu kompostēšanas vietām” (turpmāk - noteikumu projekts).

Noteikumu projekts nosaka atkritumu savākšanas un šķirošanas vietu veidus. Tāpat paredz atkritumu savākšanas, šķirošanas un bioloģiski noārdāmo atkritumu kompostēšanas vietu ierīkošanas un apsaimniekošanas prasības. 

Vienlaikus tajā iestrādātas arī prasības atsevišķu veidu bīstamo atkritumu savākšanas punktiem, kuri ir izvietoti ārstniecības vai veterinārajās iestādēs. Ar noteikumu projektu iespējams iepazīties šeit.

***
Vērtīga informācija jauniešiem pašvaldībās

Šā gada pavasarī iznācis kārtējais numurs jauniešu karjeras žurnālam „Veiksmes Formula”, ko iespējams bez maksas lejupielādēt: http://www.prakse.lv/veiksmes_formula. Izdevumu izveidojusi organizācija „Jauniešu konsultācijas” sadarbībā ar uzņēmumiem un izglītības iestādēm. Šogad žurnāls ir pieejams gan drukātā, gan elektroniskā formātā. Visi izdevuma numuri elektroniskā versijā pieejami jauniešu karjeras izglītības portālā http://www.prakse.lv.
Žurnāla mērķis ir veicināt jauniešu izpratni par darba tirgus perspektīvām, skaidrot nozaru un profesiju darba vidi, kā arī informēt par jauniešiem draudzīgākajiem uzņēmumiem Latvijā. 
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Reģionu komiteja uzsāk jaunu programmu „Eiropas Mazās uzņēmējdarbības akta īstenošana”! “Eiropas Reģions, kas veicina uzņēmējdarbību” (EER — European Entrepreneurial Region) ir programma, kas neatkarīgi no reģiona lieluma, labklājības un kompetencēm ļauj apzināt un apbalvot ES reģionus ar tālejošu redzējumu uzņēmējdarbības jomā. Reģioniem, kas izstrādājuši vispārliecinošāko un vistālredzīgāko rīcības plānu, tiks piešķirts uzņēmējdarbības logo “Gada reģions, kas veicina uzņēmējdarbību”. Iniciatīvas mērķis ir radīt dinamiskus, “zaļus” un uzņēmējdarbību veicinošus reģionus visur Eiropā. Pasākumu īstenošanu regulāri uzraudzīs EER žūrija.

Jāiesniedz pieteikums, ko veido šādi dokumenti: redzējuma plāns un rīcības plāns, kurā izklāstīti īstenošanas/pārvaldības pasākumi un paredzētie saziņas pasākumi. Tajā būtu jāapliecina, ka EER stratēģijas pamatā ir, piemēram, reģionālās asamblejas, reģiona vadības vai citas pilnvarotas iestādes izteikta politiskā apņemšanās īstenot minēto redzējumu. Reģioniem būtu skaidri jānorāda, kurš būs atbildīgs par konkrēto pasākumu īstenošanu. Galvenais mērķis ir attīstīt reģiona uzņēmējdarbības potenciālu!

Pieteikuma veidlapa un sīkāka informācija pieejama EER tīmekļa vietnē (www.cor.europa.eu/eer). Pieteikumu iesniegšanas termiņš: 2011. gada 10. Novembris!
***

30.jūnijā Briselē norisinājās ES Reģionu komitejas Liberāldemokrātu (ALDE) politiskās grupas sanāksme, kurā piedalījās arī seši Latvijas pārstāvji. Sanāksmes laikā Eiropas Komisijas Konkurētspējas ģenerāldirektorāta pārstāvis Kristofs Leseničs iepazīstināja ar EK priekšlikumiem attiecībā uz ES valsts atbalsta noteikumu reformēšanu vispārējas ekonomiskās intereses pakalpojumiem. LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis izklāstīja situāciju Latvijā un skaidroja, kā pakalpojumu liberalizācija ietekmē patērētāju izdevumus, tāpat atgādināja par nepieciešamību nodrošināt iespēju kontrolēt monopoluzņēmumu sniegto pakalpojumu cenas. ALDE grupas apsver iespēju rīkot īpašu semināru par minētajām tēmām 2012.gadā. Latvijas delegācija  strādās pie šī jautājuma gan Reģionu komitejas, gan nacionālajā līmenī pozīcijas izstrādes procesā.  
***

No 30.jūnija līdz 1.jūlijam Briselē norisinājās ES Reģionu komitejas plenārsēde, kurā piedalījās LPS priekšsēdis, Ventspils novada domes deputāts Andris Jaunsleinis, Jēkabpils pilsētas domes priekšsēdētājs Leonīds Salcevičs, Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa, Grobiņas novada domes deputāts Jānis Neimanis, Ventspils pilsētas domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Vītoliņš, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs un Rīgas pilsētas domes deputāts Dainis Turlais. Pašvaldību priekšsēdētāji formulēja savu nostāju par jaunākajiem ES budžeta plāniem un kopā ar Eiropas Parlamenta Budžeta komitejas priekšsēdētāja vietnieci Jutu Haugu (Jutta Haug) apsprieda Savienības izdevumu prioritātes. Eiropas pilsētas un reģioni pūlas atjaunot izaugsmi vietējā un reģionālā līmenī un grib, lai ES tos atbalstītu un turpinātu izlīdzināt atšķirības reģionu attīstībā. 

Tāpat notika debates par transporta nākotni, kurās piedalījās EK priekšsēdētāja vietnieks Siim Kallass. Pirms plenārsēdes, 29. jūnijā notika Reģionu komitejas biroja sanāksme, kuras laikā 60 biroja locekļi, to vidū arī A.Jaunsleinis, un Polijas reģionālās attīstības ministre Elžbeta Beņkovska (Elżbieta Bieńkowska) apsprieda prioritātes, ko izvirzījusi Padomes nākamā prezidentvalsts. 

Tā kā EK nesen nāca klajā ar vērienīgu plānu - līdz 2050. gadam modernizēt kontinenta transporta tīklu un padarīt to ilgtspējīgāku. Lisabonas mērs Antonio Kosta (Antonio Costa) (PT/PSE) par šo tematu izstrādāja RK atzinumu, kurā pauž atbalstu vispārējam mērķim - līdz 2050. gadam par 60% samazināt siltumnīcefekta gāzu emisijas. To var panākt, piemēram, izstrādājot ilgtspējīgas mobilitātes plānus vismaz lielākajām pilsētām, ieviešot kravas furgonu nodokli, jo smagie automobiļi kaitē videi un veselībai, kā arī, uzlabojot dažādu pārvadājumu sistēmu un pakalpojumu savstarpējo savienojamību. Vienlaikus RK ziņotājs uzskata, ka būtu lietderīgāk, ja šos ilgtermiņa mērķus sadalītu konkrētos starpposma uzdevumos, un ka tos var pilnībā izpildīt tikai tad, ja tam iedalīts pietiekami daudz līdzekļu. 
Plenārsesijas dalībnieki nopietni pievērsās arī vides aizsardzības jautājumiem. Malmes mērs Ilmāra Rēpalu (Ilmar Reepalu) (SE/PSE) izstrādāja atzinumu par integrētu pieeju klimata pārmaiņām, kurā uzsvērts, ka klimata pārmaiņu radīto problēmu risināšanai jākļūst par visu ES politikas jomu centrālo elementu un, protams, arī par ES fondu neatņemamu sastāvdaļu. 

RK locekļi arī pauda aicinājumu reformēt valsts atbalsta noteikumus, kurus piemēro vispārējas tautsaimnieciskas nozīmes pakalpojumiem. Kad reģionālās vai vietējās pašvaldības subsidē tādus iedzīvotājiem domātus pakalpojumus kā veselības aprūpe vai sabiedriskais transports, tām jāievēro ES noteikumi, kas izstrādāti nolūkā nodrošināt godīgu konkurenci tirgū. Beļģijas vācu valodas kopienas ministru prezidents Karls Haincs Lambercs (Karl-Heinz Lambertz) (BE/PSE) ir rūpīgi izpētījis nesen publicētos EK reformu plānus jeb tā saukto “Monti un Krusas 2. dokumentu paketi”. Viņa sagatavotajā atzinuma projektā, ko plānots pieņemt plenārsesijā, uzsvērts, ka ES būtu jāiejaucas tikai to pakalpojumu regulēšanā, kuriem patiešām ir Eiropas mērogs vai pārrobežu dimensija. Neliela apjoma un vietēja rakstura pakalpojumi, kā arī nekomerciāli sociālie pakalpojumi, būtu atbrīvojami no atskaišu sniegšanas pienākuma, un procedūrām šajos gadījumos jābūt vienkāršākām, uzskata RK ziņotājs.

Pirms plenārsesijas, 29. jūnijā, notika RK forums “Rūpniecības konkurētspēja. Globālas problēmas, reģionāli risinājumi”. Plenārsesijā tika pieņemti arī divi atzinumi, kas veltīti stratēģijas “Eiropa 2020” pamatiniciatīvām, proti, atzinums “Inovācijas savienība” un atzinums “Jaunu prasmju un darbavietu programma”. 

Latvijas delegācija iesniedza virkni grozījumu un papildinājumu vairākiem atzinumiem, tostarp atzinumam par klimatu, enerģētikas infrastruktūru un inovāciju savienību. Šie grozījumi guva atbalstu un tiks integrēti atzinumos.

Papildu informācija: http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=PLEN 
***

1.jūlijā ES Reģionu komitejas delegācija tikās ar Latvijas pastāvīgo pārstāvi ES Ilzi Juhansoni. Tikšanās laikā tika pārrunātas aktualitātes ES dienas kārtībā. Juhansones kundze informēja delegācijas locekļus par tikko publicētā daudzgadu finanšu ietvara priekšlikuma saturu, Kohēzijas politikas nākotni ES nākotnes budžeta kontekstā, tāpat kontekstā ar ES 2020 stratēģijas īstenošanu. Tikšanās laikā puses vienojās par turpmāko sadarbību gan jautājumā par daudzgadu finanšu ietvaru un valsts atbalsta jautājumiem. Tāpat vienojās sadarboties, gatavojoties Latvijas prezidentūrai ES. Tikšanās piedalījās arī Finanšu ministrijas un Vides un reģionālās attīstības ministrijas atašeji.
***

4.jūlijā Briselē norisināsies ES Reģionu komitejas Teritoriālās kohēzijas politikas (COTER) komisijas sēde, kurā piedalīsies Rīgas pilsētas domes deputāts Dainis Turlais, Ogres novada domes priekšsēdētājs Edvīns Bartkevičs un Valmieras pilsētas domes priekšsēdētājs Inesis Boķis. Sēdes laikā tiks skatīts atzinuma projekts “Valstu un ES pasākumu savstarpējā papildināmība ekonomikas un sociālās izaugsmes atšķirību mazināšanai” u.c. Tāpat dalībnieki tiks iepazīstināti ar Eiropas Telpiskās plānošanas novērošanas tīkla (ESPON) teritoriālās ietekmes pētījumu metodoloģiju. Informācija:
http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=COTER-V 
***

5.jūlijā Briselē norisināsies ES Reģionu komitejas Ekonomikas un sociālo lietu (ECOS) komisijas sēde, kurā piedalīsies LPS priekšsēdis, Ventspils novada domes deputāts Andris Jaunsleinis, Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga un Jaunpils novada domes priekšsēdētāja Ligita Gintere. Sēdē tiks skatīts atzinuma projekts “Integrēta rūpniecības politika globalizācijas laikmetam — prioritāte konkurētspējai un ilgtspējai”, “Vietējo un reģionālo pašvaldību nozīme stratēģijas “Eiropa 2020” mērķu sasniegšanā”, pašiniciatīvas atzinuma projekts “Ceļā uz Eiropas sociālo mājokļu programmu”, atzinuma projekts “Eiropas Mazās uzņēmējdarbības akta termiņa vidusposma pārskats” un tik skatīts darba dokuments par kopējo konsolidēto uzņēmumu ienākuma nodokļa bāzi (KKUINB). Informācija: http://www.toad.cor.europa.eu/CORAgendas.aspx?body=ECOS-V 

Papildu informācijai: LPS Pārstāvniecības Briselē vadītāja Evita Gržibovska, evita@lps.lv 
PIELIKUMOS
· Nr.1 – Vēstule par situāciju siltumapgādē
· Nr.2-9  - LPS nesaskaņojumi

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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