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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Trešdien, 20. jūlijā notika LPS Izglītības un kultūras komitejas sēde, kurā piedalījās Kultūrizglītības un nemateriālā mantojuma centra direktore D. Melbārde, Kultūras ministrijas pārstāvji – padomnieks E. Šēfers, Kultūrizglītība un nemateriālā mantojuma centra vecākā referente J.Klišāne , Kultūras ministrijas (KM) Budžeta un investīciju pārvaldes vadītāja R. Putniņa. Kopīgi ar komitejas un KM pārstāvjiem tika apspriests MK noteikumu projekts „Kārtība, kādā valsts finansē profesionālās ievirzes mākslas, mūzikas un deju izglītības programmas”. D. Melbārde formulēja noteikumu mērķus: 1)paplašināt pieejamību kultūrizglītībai; 2)piedāvāt dažāda līmeņa profesionālās ievirzes kultūrizglītības programmas atbilstoši interesēm; 3)radīt labvēlīgus apstākļus kultūrizglītības īstenošanai visos Latvijas reģionos. Tika informēts par šādām nostādnēm: 1)līdz 2014.gadam noteikts pārejas periods; 2)izlīdzinās zaudējumus skolām, kur tie būs ievērojami; 3)dotācijas saņēmējs varēs izlietot 15% no dotācijas izglītības iestāžu administrācijas atalgojumam. Sakarā ar to, ka saņēmēju loks paplašinās, tiek solīts, ka KM cīnīsies par dotācijas palielinājumu. Pašlaik Finanšu ministrija prognozē 2011.gadā piešķirtā dotācijas apmēru, t.i. 7,6 milj. LVL. KM pārstāvji sola vēl tikties ar pašvaldībām plānošanas reģionos un apmeklēt tās skolas, kurās paredzamas lielas problēmas. 
   Vēl komiteja apsprieda Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1616 „Kārtība, kādā aprēķina un sadala valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldību un privātajām izglītības iestādēm bērnu no piecu gadu vecuma izglītošanā nodarbināto pirmsskolas izglītības pedagogu darba samaksai un pašvaldību vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai””. Komiteja iebilda pret 1.7.punktu, kurā noteikumus papildina ar 8.5.apakšpunktu, kas paredz iestādes vadītāja, viņa vietnieku un atbalsta personāla darba samaksai 15% apmērā no mācību stundu plāna īstenošanai aprēķinātās mērķdotācijas, jo mērķdotācija tiek piešķirta kopēji uz visu novadu nevis katrai skolai atsevišķi. Rezultātā var pietrūkt finansējuma mazo skolu direktoru vietniekiem. 8.5.apakšpunkta patreizējā redakcija ir pretrunā ar noteikumu 14.punktu. 

Komiteja iebilda arī pret 1.4.punktu, kurš ir nekorekti formulēts. Ilgstoši slimojoši bērni atrodas ne tikai slimnīcās, bet arī rehabilitācijas iestādēs, pansionātos, dienas centros, kā arī citās medicīniskās iestādēs. 

JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK

19.augustā.notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) sanāksme. Šoreiz sanāksmi plānots organizēt Vecumnieku novadā.
LPS NESASKAŅO
·  VSS-721 Par Ministru kabineta noteikumu projektu 'Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1616 'Kārtība, kādā aprēķina un sadala valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldību un privātajām izglītības iestādēm bērnu no piecu gadu vecuma izglītošanā nodarbināto pirmsskolas izglītības pedagogu darba samaksai un pašvaldību vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai'' (Pielikums Nr.1). 
· VSS – 755 „Ministru kabineta noteikumu projekts „Kārtība, kādā veic vietējā ģeodēziskā tīkla uzturēšanu

LPS PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROJEKTI VSS
VSS-792 - Likumprojekts "Grozījumi Brīvas pakalpojumu sniegšanas likumā" 
VSS-781 – Noteikumu projekts "Kārtība, kādā Savienības pilsoņi un viņu ģimenes locekļi ieceļo un uzturas Latvijas Republikā" 
VSS-784 - Noteikumu projekts "Nepilngadīgo personu atbalsta informācijas sistēmas noteikumi"
VSS-768 - Rīkojuma projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 6.janvāra rīkojumā Nr.5 "Par Profesionālās izglītības iestāžu tīkla optimizācijas pamatnostādnēm 2010. – 2015.gadam"" 
VSS-785- Noteikumu projekts "Kārtība, kādā valsts finansē profesionālās ievirzes sporta izglītības programmas" 
VSS-786 - Rīkojuma projekts "Grozījums Ministru kabineta 2011.gada 6.aprīļa rīkojumā Nr.144 "Par valstij piekrītošo būvju Cēsu ielā 20, Daugavpilī, nodošanu Daugavpils pilsētas pašvaldības īpašumā""  
VSS-793 -  Noteikumu projekts "Kārtība, kādā tiek izraudzītas nevalstiskās organizācijas, kuras ir tiesīgas deleģēt savu pārstāvi darbam Sabiedrības integrācijas fonda padomē" 
VSS-766 -  Noteikumu projekts "Noteikumi par peldvietas izveidošanas un uzturēšanas kārtību, drošības un higiēnas prasībām peldvietā" 
VSS-788 -  Rīkojuma projekts "Grozījumi Vides monitoringa programmas pamatnostādnēs 2009.-2012.gadam"  
VSS-772 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku attīstībai pasākumam "Konkurētspējas veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā" un pasākumam "Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā"" 

PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=452e628ef3f35214a7a6dbedaafc0087
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CITIZENS OF EUROPE!
European Congress on Citizenship and Twinning

Rybnik, 29 Sept. - 1 Oct. 2011




No 29.septembra līdz 1.oktobrim Polijas pilsētā – Ribņikos notiks Eiropas Reģionu un Municipalitāšu padomes(The Council of European Municipalities and Regions CEMR) un Polijas Pilsētu asociācijas un organizēts Eiropas pilsonības un pašvaldību sadraudzības kongress. 

Šis kongress būs nozīmīgs notikums Polijas ES prezidentūras laikā, kas notiks ar Eiropas Komisijas finansiālu atbalstu programmas Eiropa pilsoņiem ietvaros.

Kongresa mērķis – ir sapulcināt kopā vairāk kā 300 ieinteresētās personas. Kongresā notiks diskusijas par Eiropas vīziju un tās ietekmi uz Eiropas pilsoņiem un sadarbību starp pašvaldībām, kā arī par programmas Eiropa pilsoņiem (Europe for Citizens) tālāko attīstību. Kongresa dalībniekiem būs iespēja dalīties savā pieredzē un gūt jaunas zināšanas, kā arī ierosināt konkrētas idejas un sadarbības veidus.

Iepriekšējie kongresi ir snieguši lielu ieguldījumu, kā arī rosinājuši strauji attīstīties pašvaldību sadraudzības kustībai.

Kongresā ir aicināti piedalīties visi interesenti – pašvaldību pārstāvji, nevalstisko organizāciju pārstāvji, projektu vadītāji, aktīvi pilsoņi, kuri veicina vai piedalās pašvaldību sadraudzībā. 

Vairāk informācijas, reģistrēšanās formu, kongresa programmu un citu noderīgu informāciju atradīsiet šeit: http://www.rybnik2011.eu/.

***
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  Aicinājums piedalīties Eiropas Savienības Integrācijas Forumā – 2011.gada 19.un 20.septembrī, kas notiks Vācijā. 

Šis forums pulcēs kopā jaunos politikas līderus vecumā no 20 līdz 40 gadiem no dažādu līmeņu pārvaldēm no visas ES, lai diskutētu par galvenajiem izaicinājumiem un uzdevumiem Eiropā un integrācijā. Informācija par forumu un ielūgums pievienots pielikumos Nr.5 un 6.

Piedalīties Forumā var vietēja, reģionāla vai nacionāla līmeņa vēlēts pārstāvis vai viedokļa veidotāji, kuri strādā kādā „ideju laboratorijā” vai medijā, kuri ir vecumā no 20 līdz 40 gadiem un runā angļu valodā. Organizatori sedz uzturēšanās izdevumus.  

Ja ir vēlme piedalīties vai ir kādi jautājumi, lūgums kontaktēties tieši ar organizatoriem:   Ms Sabine Klose (sabine.klose@ifok.de); Ms Marion Müller (euif@ifok.de). Plašāku informāciju atradīsiet šeit: http://www.coe.int/t/congress/default_EN.asp? .
***
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 Izsludināta pieteikšanās Kultūras mantojuma Gada balvai
Pieteikumu pieņemšanas termiņš - 2011. gada 5.augusts (pasta zīmogs).

Sadarbojoties biedrībai ICOMOS Latvija, Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijai un UNESCO Latvijas Nacionālajai komisijai  pēc divu gadu pārtraukuma šogad tiek atjaunots 2003.gadā iedibinātais vienīgais apbalvojums kultūras mantojuma nozarē – Kultūras mantojuma Gada balva.

Kultūras mantojuma Gada balvu piešķirs par ieguldījumu Latvijas kultūras mantojuma saglabāšanā laikā no 2008. līdz 2011.gadam piecās nominācijās: par kultūras mantojuma izpēti, kultūras mantojuma popularizēšanu, kultūras mantojuma restaurāciju, labākajam kultūras pieminekļa saimniekam un Lielo gada balvu mantojumā.

Pieteikumus vienā eksemplārā, aizpildot pieteikuma anketu un sniedzot informāciju par kandidātu atbilstoši Nolikumam, jāiesniedz personīgi vai pa pastu biedrībai ICOMOS Latvija, Rīga, M.Pils ielā 19, LV 1050. 

Vairāk informācijas par Kultūras mantojuma Gada balvu, tās Nolikums un pieteikuma veidlapa pieejama Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas un UNESCO Latvijas Nacionālās komisijas mājas lapās: www.mantojums.lv, www.unesco.lv vai zvanot pa tālruni 67326602, kā arī rakstot icomos@icomos.lv. 

***
 Izsludināts konkurss par Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu 2014.gadā
Briselē, 2011. gada 14. jūnijā. Kura pilsēta būs nākamā Eiropas Zaļā galvaspilsēta? Sākot no šodienas, pilsētas var pieteikties uz prestižo goda nosaukumu 2014. gadā. Līdz šim no 2010. līdz 2013. gadam, šis nosaukums piešķirts četrām pilsētām — Stokholmai, Hamburgai, Viktorijai un Nantei. Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu saņem pilsētas, kas piedāvā ekoloģiskāko dzīvesvidi un kas var kalpot kā paraugs un iedvesmas avots citām pilsētām. Uz vienu gadu piešķirtā nosaukuma uzdevums ir veicināt Eiropas pilsētu pievilcību un veselīgumu, uzlabot pilsētas dzīves kvalitāti. Vairāk lasiet šeit: http://www.esia.gov.lv/news/eiropas-komisija-izsludina-konkursu-par-eiropas-zalas-galvaspilsetas-goda-nosaukumu-2014-gada.

***
Aicinājums Latvijas pilsētu un novadu ģimenēm, kuras vēlas iegūt brīvprātīgā pieredzi. 

Ilze Liepiņa pārstāv bezpeļņas nevalstisku, starptautisku brīvprātīgo organizāciju AFS Latvija, kas nodrošina starpkultūru mācīšanās iespējas, lai palīdzētu cilvēkiem attīstīt zināšanas, iemaņas un sapratni, kas nepieciešams, lai radītu taisnīgāku un mierpilnāku pasauli (Par AFS http://www.afs.lv/about-afs/).
Ilze aicina palīdzēt atrast Latvijas pilsētās un novados ģimenes, kuras vēlas gūt brīvprātīgā pieredzi, kļūstot par viesģimeni apmaiņas programmas dalībniekiem, kuri Latvijā viesosies nepilnu gadu un mācīsies vietējās skolās. 
Ir iespēja kļūt par viesģimeni kādam viesskolēnam no Austrālijas, Dānijas, Itālijas, Taizemes, Turcijas, Vācijas vai Venecuēlas!


Piesaki savas ģimenes dalību, aizpildot pieteikuma formu sadaļā „Piesakies tagad!” vai zvanot / rakstot AFS!
Meklē iebraucošo viesskolēnu sarakstu šeit http://www.afs.lv/klusti-par-viesgimeni/viesskolenu-profili/
Noskaties video (http://www.afs.lv/klusti-par-viesgimeni/) par citu ģimeņu pieredzi viesskolēna uzņemšanā
Viesskolēni ierodas 2011.g.19.augustā un dodas prom 2012.g.28.jūnijā. Dalībnieku vecums: 15-18 gadi. Viesģimeņu pieteikumus gaidīsim līdz augusta sākumam. Neskaidrību un jautājumu gadījumā aicinu sazināties ar mani zvanot vai rakstot e-pastu.
Paldies jau iepriekš par atsaucību. Ilze Liepiņa-Uzņemšanas koordinatore; Ilze.Liepina@afs.org; Tel.:+371 67280646; Mob.:+371 26569168; Fax +371 67280643; http://www.afs.lv. 
***
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NĀC UZ INFORMATĪVAJIEM SEMINĀRIEM UN IESNIEDZ SAVU BIZNESA IDEJU „IDEJU KAUSĀ 2011”!

28. jūnijā savu ceļu sāka inovatīvo biznesa ideju konkurss „Ideju Kauss 2011”, un mājas lapā www.idejukauss.lv ikviens var pieteikt savu biznesa ieceri un piedalīties sākotnējā atlasē. „Ideju Kauss” ir Latvijas Investīciju attīstības aģentūras realizēts inovatīvu biznesa ideju konkurss, kas Latvijā norisināsies jau piekto gadu. Konkurss dod iespēju ikvienam pilngadīgam Latvijas iedzīvotājam īstenot savu biznesa ideju un iegūt biznesa uzsākšanai nepieciešamās prasmes, pieredzi, kontaktus un finansējumu. Konkursa dalībnieki varēs piedalīties apmācībās, konsultēties savas biznesa idejas izstrādē ar pieredzējušiem ekspertiem, un uzvarētāji saņems vērtīgas atbalstītāju un stratēģisko partneru balvas biznesa uzsākšanai – līdz pat 5000 latiem! 

Vairāk informācijas atradīsiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2049.

***
Esat laipni aicināti piedalīties!

Šā gada 23. – 27. augustā VISC sadarbībā ar IZM un UNESCO organizē Dabaszinātņu un matemātikas nedēļu 2011 „Domā citādāk! Eksaktāk!”. Lai iepazīstinātu un informētu skolēnus, viņu vecākus, skolotājus, docētājus un visu sabiedrību par pārmaiņām dabaszinātņu un matemātikas izglītībā, pieejamajiem materiāliem un atbalstu skolām, Dabaszinātņu un matemātikas nedēļā 2011 notiks vairāki pasākumi: 

· Atvērto durvju diena Latvijas skolās 23. augustā;

· Dabaszinātņu un tehnoloģiju izglītības starptautiskais samits 24. - 25.augustā Latvijas Universitātē, Rīgā;

· Izglītības izstāde „Daba un zinātne skolā! Aizraujoši!” 25. - 27.augustā Dailes teātrī, Rīgā.

Jaunākajai informācijai par Dabaszinātņu un matemātikas nedēļas pasākumu norisi aicinām sekot projekta  interneta vietnē www.dzm.lv.

***
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Piesakieties Reģionu komiteja programmai „Eiropas Mazās uzņēmējdarbības akta īstenošana”! “Eiropas Reģions, kas veicina uzņēmējdarbību” (EER — European Entrepreneurial Region) ir programma, kas neatkarīgi no reģiona lieluma, labklājības un kompetencēm ļauj apzināt un apbalvot ES reģionus ar tālejošu redzējumu uzņēmējdarbības jomā. Pieteikumu iesniegšanas termiņš: 2011. gada 10. Novembris! Info: http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/?task=view&article_id=2045 

***

Nākuši klajā Eiropas Komisijas priekšlikumi par daudzgadu finanšu ietvaru laika posmam no 2014.-2020.gadam! Vai Latvijai tiks piešķirti mazāki līdzekļi?
Eiropas Komisijas prezentācija pielikumā. Detalizētāka prezentācija: http://en.vleva.eu/sites/en.vleva.eu/files/events/bijlages/johanureel_110713.pdf
Kopējais plānotais budžets visam periodam - 1025 miljardi eiro jeb 1,05 IKP +

papildus 58.5 miljardi eiro jeb 0,06 IKP, kas kopā sastāda 1083,5 miljardus eiro, t.i. 1,11% IKP. EK par pamatu aprēķinos ņēmusi 2011.gada cenas. Budžetā uzsvars uz ES 2020 stratēģijas īstenošanu. EK ierosina 5% palielinājums salīdzinot ar 2013.g., tāpat jaunus pašu resursus, tomēr budžeta perioda paliek7 gadi nevis 5+5. Jauni elementi budžetā ir jauna fonda veidošana - Connecting Europe jeb Eiropas mēroga pārrobežu projekti transporta, enerģētikas un IKT jomā (skat.tabulu prezentācijā + projektu sarakstus dokumenta pielikumā), Inovāciju finanšu instrumenti, izmaiņas pētniecības, kohēzijas, lauksaimniecības un ārējās aktivitātēs, kā arī administratīvajā budžetā. Ieorosināts palielinājums tādās jomās kā pētniecība, izglītība, infrastruktūra, drošība, globālā Eiropa. Kohēzijas politikā EK ierosina ieviest apjoma ierobežojuma likmi jeb capping - 2,5%. Latvijai tas nozīmē ierobežojumu no 3,7 vai 4% uz 2,5% IKP un kopumā krietni mazāku naudas apjomu no ES budžeta Kohēzijas sadaļā. EK maina šos „griestus” argumentējot ar absorbcijas spēju un administratīvo kapacitāti. Sagaidāms, ka dalībvalstis stingri iebildīs pret šo ierosinājumu. Tiks veidots kopējais stratēģiskais ietvars jeb CSF , kurā tiks iekļauti KF+ERAF+ESF + tas tiks saskaņots ar Zivju un Lauku fondu. EK slēgs partnerības līgumus ar katru valsti. Par līgumu īstenošanu katru gadu būs jāatskaitās. 25% no fondu apjoma plānots novirzīt ESF (pašlaik 22%). Tiek ieviesta jauna reģionu kategorija - pārejas reģioni jeb reģioni, kuri pārsniegusi ES vidējo 75% IKP. 

Šie ierosinājumi pirmdien Vispārējo lietu padomē tiks prezentēti dalībvalstīm. Pēc tam notiks diskusijas, savukārt rudenī plānots nākt klajās ar fondu regulām.

Gan ES Reģionu Komiteja, gan Eiropas Vietējo pašvaldību un reģionu padome CEMR izstrādās atzinumus gan par MFF, gan par atsevišķām fondu regulām. Notiks sarunas ar EK atbildīgajiem dienestiem, Eiropas Parlamentu. LPS un tās pārstāvniecība Briselē strādās ar šiem jautājumiem; tā būs viena no galvenajām Pārstāvniecības prioritātēm.   

RAKSTNIEKA EGONA LĪVA PIEMIŅAS BALVA „KRASTA ĻAUDIS”
Lai veicinātu interesi par latviešu literatūras klasiķi Egonu Līvu, viņa literāro

mantojumu un devumu jūrniecības popularizēšanā, Latvijas Rakstnieku savienība, Liepājas pilsētas Kultūras pārvalde un Latvijas Jūras akadēmija aicina pieteikt autorus un viņu darbus rakstnieka Egona Līva piemiņas balvai „Krasta ļaudis”. 

Darbu izvirzīšana apbalvošanai “Labākā grāmata”: 

nominācijai “Labākā grāmata” var izvirzīt dzejas, prozas, eseju krājumus, kas izdoti laika posmā no 2010.gada 1.augusta līdz 2011.gada 1.jūlijam. Grāmatas nominācijai “Labākā grāmata” var pieteikt gan juridiskas, gan fiziskas personas; e-pasts: rakstnieki@apollo.lv, vsandra@inbox.lv ar norādi ”Rakstnieka Egona Līva piemiņas balva”, “Labākā grāmata”. 

Pieteikumu iesniegšanas beigu termiņš 2011. gada 12. augusts.
Darbu izvirzīšana apbalvošanai “Kreativitāte”: autorus nominācijā “Kreativitāte” var izvirzīt ar jūrniecību saistītus un realizētus projektus, kas realizēti laika posmā no 2010.gada 1.augusta līdz 2011.gada 1.jūlijam. Projektu autorus un īsu aprakstu par projektu var pieteikt gan fiziskas, gan juridiskas personas; e-pasts: rakstnieki@apollo.lv, vsandra@inbox.lv  ar norādi ”Rakstnieka Egona Līva piemiņas balva”,  “Kreativitāte jūrniecībā”.
Pieteikumu iesniegšanas beigu termiņš 2011. gada 12. augusts.
Apbalvošana 2011.gada 11.septembrī, piemiņas balvu “KRASTA ĻAUDIS” svinīga pasniegšana Liepājas pilsētā.
Nolikumu skatīt http://www.rakstnieciba.lv/index2.html

                                                                                                    Sandra Vensko [vsandra@inbox.lv]
29877969
PIELIKUMOS
· LPS nesaskaņojumi;

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Olga Kokāne, LPS priekšsēža padomniece olga@lps.lv  
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