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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ

      Otrdien, 9.augustā notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. 
Komitejas sēdē bija trīs informatīvi un divi galvenie jautājumi: par sagaidāmajām izmaiņām teritorijas attīstības plānošanā un reģionālajā politikā. 

Pašvaldībām pieteikties Latvijas – Igaunijas pārrobežu sadraudzības programmā rosināja programmas konsultante Liene Ābola. Viņa ieteica pašvaldībām līdz 30.septembrim sekretariātam iesūtīt projektu pieteikumu melnrakstus, lai pēc konsultācijām tos varētu attiecīgi uzlabot. Projektu iesniegšanas termiņš 14.oktobris, pieejamais finansējuma apjoms nedaudz virs 500 000 EUR. 

 G.Lukstiņa informēja, ka sākas VARAM izstrādāto Reģionālās politikas pamatnostādņu apspriešana, kas turpināsies rudenī, un VSS ir izsludināts Zemes pārvaldības likumprojekts. Viņa aicināja pašvaldības iepazīties ar Reģionālās politikas pamatnostādnēm (skat. pielikumu Nr.1) un likumprojektu (skat. pielikumu Nr.2).

Par iniciatīvu Gribu strādāt laukos – interneta vietni www.gribustradatlaukos.lv), kur darba devēji laukos var atrast sev darbiniekus, pastāstīja projekta vadītājs Elmārs Baltiņš. 

Par sagaidāmajām izmaiņām teritorijas attīstības plānošanā, kuras izriet no Teritorijas attīstības plānošanas likuma projekta (pieņemts Saeimā 2.lasījumā, informēja VARAM Telpiskās plānošanas departamenta direktores vietniece Ilze Aigare  (viņas prezentāciju skat. pielikumā Nr.3). Galvenās izmaiņas: vietējā līmenī paredzēts izstrādāt pašvaldības ilgtermiņa attīstības stratēģiju ar telpisko perspektīvi; teritorijas daļām, par kuru attīstību trūkst skaidra redzējuma, varēs izstrādāt lokālo plānojumu, ar to būs iespējams grozīt teritorijas plānojumu attīstības stratēģijā un programmā noteiktajās robežās. Plānots, ka privātpersona varēs finansēt lokālā plānojuma izstrādi. Paredzēts, ka būs jāslēdz administratīvais līgums starp pašvaldību un detālplānojuma izstrādātāju. Diskusijas ietvaros tika norādīts, ka gan attīstības stratēģija ar tās ietvaros izstrādājamo telpisko perspektīvi, gan attīstības programma un teritorijas plānojums faktiski ir viena pašvaldības attīstības plāna trīs daļas. Jautājumā par to kādos gadījumos nepieciešami detālplānojumi, komiteja pieņēma lēmumu, ka nevis Ministru kabinetam, bet pašvaldībām jādod tiesības noteikt, kuros gadījumos nepieciešams izstrādāt detālplānojumu. 

Par sagaidāmajām izmaiņām reģionālajā politikā, plānoto paradigmas maiņu (skat. pielikumā Nr.4 prezentāciju), informēja VARAM Valsts attīstības plānošanas departamenta direktors Raivis Bremšmits. Viņš norādīja uz izmaiņām – pāreju uz jaunās paaudzes reģionālo politiku:

1.No mērķa valsts ekonomiskās attīstības līdzsvarošana, īslaicīgi kompensējot reģionālās atšķirības uz reģionālās attīstības rezultātu uzlabošanu, izmantojot katras teritorijas potenciālu;

2.No sektoriālas (nozaru) pieejas plānošanā uz integrētu attīstības programmu un projektu izstrādi;

3.No atpalikušo reģionu atbalsta uz visu reģionu atbalstu;

4.No administratīvajiem reģioniem uz ekonomiskajiem (funkcionālajiem) reģioniem ar attīstības centriem kā reģionu izaugsmes virzītājspēkiem;

5.No subsīdijām (resursu importēšanas) uz vietējo resursu aktivizēšanu un nostiprināšanu, atbalstu vietējām prioritātēm un iniciatīvām.

Pamatnostādnēs paredzēts mērķis: sekmēt teritorijās uzņēmējdarbības attīstību un nodarbinātību, veicināt darba vietu un pakalpojumu sasniedzamību, kā arī uzlabot sabiedrisko pakalpojumu kvalitāti un pieejamību. Tā sasniegšanai paredzot izstrādāt un īstenot finansiālos atbalsta pasākumus “Latvija 2030” noteiktajām reģionālās politikas mērķteritorijām: attīstības centri; lauku teritorijas; Rīgas aglomerācija; Baltijas jūras piekraste; austrumu pierobeža un ieviest pakalpojumu “groza” pieeju teritoriju atbalsta plānošanā (kritēriju kopums pašvaldību investīciju pieprasījumu izvērtēšanai). 

Sekojošajā diskusijā pašvaldības norādīja, ka finansējums neatnāk uz reģioniem, jādomā vairāk par lauku attīstību un mazajām pilsētām, vēlams noteikt kvotas. Komitejas dalībnieki ieteica pārkārtot paredzētās prioritātes par primārajām nosakot infrastruktūras sakārtošanu un atbalstu uzņēmējdarbībai. Asas diskusijas izraisījās par pakalpojuma groza principu, tika secināts, ka pēc šī principa „kam ir, tam tiek dots”, tika ieteikts ministrijai pārvērtēt šīs idejas nepieciešamību.  

Noslēgumā R.Bremšmits lūdza pašvaldības izmēģināt ES līmenī sagatavoto ilgtspējīgu pilsētu mājas lapu, testējot to, pārbaudot savas pilsētas ilgtspējību, un ministrijai sniegt komentārus par lapas piemērotību. Tas ir svarīgi, jo mājas lapas izmantošana var tikt noteikta kā obligāta no Eiropas Komisijas puses ES finansējuma piesaistei; mājas lapā iekļautie integrētas pieejas principi var tikt izmantoti par pamatu projektu ilgtspējas vērtēšanai; mājas lapā iekļautie uzraudzības rādītāji var tikt izmantoti par pamatu teritoriālās attīstības mērīšanai starp pilsētām (pilsētu savstarpējā salīdzināšana). Mājas lapas adrese: http://rfsc-demo.tomos.fr/;  lietotājvārds (LOGIN): demo; parole (PASSWORD): demo. 

Otrajā Demogrāfisko lietu padomes sēdē, 

kas Ministru prezidenta Valda Dombrovska vadībā notika ceturtdien, 11.augustā, vienojās ģimenes valsts pabalstu nākamgad izmaksāt esošajā – astoņu latu – apmērā un deva uzdevumu Labklājības ministrijai sagatavot izvērtējumu, kā šo pabalstu varētu diferencēt atkarībā no ģimenes labklājības līmeņa. Savukārt Finanšu ministrijai Padome uzdeva izvērtēt izmaksas un sagatavot modeļus bērnudārzu pieejamības uzlabošanai. Demogrāfijas situācijas uzlabošanai jāstrādā kompleksi - gan stimulējot ģimenes dzīves un darba apvienošanu, gan saglabājot ģimenes valsts pabalstu. Padome turpinās diskusiju par to, no cik gadu vecuma bērnam obligāti jānodrošina bērnudārzs. 

Latvijas Pašvaldību savienība ierosināja no valsts budžeta nodrošināt pamatskolas (1.-9.klases) skolēnu ēdināšanu, tādējādi novirzot naudu tieši bērna vajadzībām - 80 santīmus dienā vienam bērnam jeb vidēji 136 latus gadā. Tādējādi bērniem tiktu nodrošināta vismaz viena sabalansēta, kvalitātes prasībām atbilstoša ēdienreize dienā. 

Izskanēja arī priekšlikumi valsts apmaksātu mācību līdzekļu un grāmatu nodrošināšanai, jo bērns būtu tieša labuma guvējs.

Kā viens no būtiskajiem aspektiem demogrāfijas situācijas uzlabošanai tika minēts jautājums par neauglības ārstēšanas pasākumiem. Šo pasākumu atbalsta rezultātā Igaunijā dzimstība palielinājusies par 3%, un premjers uzsvēra, ka par finansējumu šai jomai varētu lemt jau nākamgad, diskutējot par 2012.gada budžeta grozījumiem.

Padomes sēdē izskanēja arī priekšlikums dot iespēju pašvaldībām noteikt 50% nekustamā īpašuma atlaidi daudzbērnu ģimenēm. Šī priekšlikuma fiskālo ietekmi uzdeva izvērtēt Finanšu ministrijai.

Elita Kresse,

Demogrāfisko lietu padomes locekle

Padomniece bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumos

   JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK

17.augustā notiks LPS un Kultūras ministrijas sarunas par šādām tēmām: 
1. Kultūras ministrijas un pašvaldību sadarbība profesionālās ievirzes izglītības attīstībā.

2. Par valsts mērķdotācijas atjaunošanas iespējām.

3. Par metodisko atbalstu kultūras namu darbībai

4. Uzdevumu un finansējuma plānošanas sadale starp valsti un pašvaldībām XXVI Vispārējo latviešu Dziesmu un deju svētku sagatavošanā un rīkošanā.

5. Plānošanas reģionu uzdevumi kultūras sadarbības jomā.

6. Reorganizētās Nemateriālā kultūras mantojuma aģentūras funkcijas – precizējot, kādi konkrēti sadarbības un pašvaldību uzdevumi ir aģentūrai un kādi plānošanas reģioniem.

19.augustā.notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) sanāksme. Šoreiz sanāksmi plānots organizēt Vecumnieku novadā.
LPS NESASKAŅOJUMI
· VSS- 648 likumprojekts „Grozījumi Publisko iepirkumu likumā”   
·  Publisko iepirkumu likumā”  
· LPS viedoklis par MK noteikumu projektu „Nacionālā attīstības plāna 2014.-2020.gadam izstrādes, ieviešanas, uzraudzības un publiskās apspriešanas kārtība” 
· VSS-806 MK noteikumu projekts „Noteikumi par bāriņtiesas ikgadējā pārskata veidlapas paraugu un pārskata iesniegšanas un aizpildīšanas kārtību”. 
· VSS-1262 MK noteikumu projekts Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 5.februāra noteikumos Nr.65 „Noteikumi par iepirkuma procedūru un tās piemērošanas kārtību pasūtītāja finansētiem projektiem”.
· VSS-417. Par likumprojektu Par Eiropas vietējo pašvaldību hartas Papildprotokolu par tiesībām piedalīties vietējās varas darbībā 
Pielikumā – Nesaskaņojumi.
LPS saskaņošanai pieprasītie dokumentu projekti

VSS-892- Noteikumu projekts "Noteikumi par valsts statistikas pārskatu par pašvaldību palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā" 
VSS-894- Informatīvais ziņojums "Par spēkā esošo normatīvo regulējumu un kārtību saistībā ar izsniegto būvatļauju pagarināšanu un procesa optimizēšanu"  
VSS-874 Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2004.gada 29.jūnija noteikumos Nr.573 "Kārtība, kādā iedzīvotāju ienākuma nodokli, nodokļa pamatparāda palielinājumu un ar nodokli saistīto nokavējuma naudu un soda naudu ieskaita budžetā"" 
VSS-866- Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma "Estrāde", Višķu pagastā, Daugavpils novadā, nodošanu Daugavpils novada pašvaldības īpašumā" 
VSS-868- Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamo īpašumu nodošanu Dagdas novada pašvaldības īpašumā" 
VSS-877- Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2004.gada 30.novembra noteikumos Nr.977 "Noteikumi par biedrību un nodibinājumu pārstāvju izvirzīšanu un iekļaušanu Sabiedriskā labuma komisijā"" 
VSS-896- Noteikumu projekts "Noteikumi par administratīvo teritoriju robežu aprakstu apstiprināšanu"  
VSS-897- Noteikumu projekts "Eiropas Savienības tiesību aktu izpildes kontroles un koordinācijas noteikumi" 
VSS-889- Rīkojuma projekts "Par Veselības norēķinu centra un Veselības ekonomikas centra reorganizāciju" 
VSS-885- Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2011.gada 21.jūnija noteikumos Nr.470 "Derīgo izrakteņu ieguves atkritumu apsaimniekošanas kārtība"" 
LŪGUMS VISĀM PILSĒTĀM

izvērtēt savu atbilstību ilgtspējīgas attīstības kritērijiem tam nolūkam izmantojot ES līmenī sagatavotu mājas lapu ilgtspējīgām pilsētām (projektu)- http://rfsc-demo.tomos.fr/  

Lai tajā iekļūtu gan LOGIN gan PASSWORD laukā jāievada – demo. 

Lūgums sniegt savu vērtējumu LPS (gunta.lukstina@lps.lv) un cc VARAM (indra.ciuksa@varam.gov.lv) par 

(1.)  par mājas lapā pielietoto kritēriju lietderību;

(2.)  iespējamiem uzlabojumiem tajā; 

 (3) Jūsu pilsētas atbilstību ilgtspējīgas attīstības nostādnēm,

jo ES līmenī plānots stimulēt šī instrumenta plašu pielietojumu un mums Latvijā ir jābūt drošiem, ka to varēsim praktiski izmantot ikdienas darbā.  

Vienlaikus arī jāpatur prātā risks, ka šis instruments var tikt izmantots, kā pamats, lai vērtētu pilsētu attīstības projektus (to ilgtspēju), tamdēļ visas lietas, kas īsti mums neder ir „jāravē” ārā. 

Lūgums izvērtējumu veikt un viedokli atsūtīt līdz š.g. 22.augustam. Viedoklis var tikt gatavots arī latviski,  bet svarīgi, lai būtu informācija par jūsu pilsētas atbilstību ilgtspējības nostādnēm un ir skaidra ideja, ko vajadzētu mainīt mājas lapā, ja nepieciešams. 

Gunta Lukstiņa

LPS padomniece vides jautājumos

29188535

Labdien, kolēģi! 

Vēlos Jūs informēt, ka ir uzsākta ES mēroga  mājas lapas ilgtspējīgām pilsētām projekta testēšana, par ko jūs vairākkārtēji informēju pagājušajā gadā.  Testēšanas process oficiāli  ilgs līdz šī gada augusta beigām. Savukārt nākamā gada sākumā plānots, ka mājas lapai ir jābūt lietošanas gatavībā.

No Latvijas Valmieras pilsēta ir izvirzīta, kā oficiālais mājas lapas testētājs.  Vienlaikus ir dota iespēja jebkuram izteikt savu viedokli par mājas lapas projektu, kam ir vēlme iesaistīties.

Kā jau informēju iepriekš, mērķis mājas lapai ir sniegt ieteikumus pilsētu attīstībā iesaistītajām pusēm par to, kā veicināt ilgtspējīgu pilsētu attīstību izstrādājot, ieviešot un uzraugot pilsētu attīstības stratēģijas un projektus. Tas nozīmē, ka nākotnē šī mājas lapa varētu kļūt par lietderīgu un praktisku instrumentu vietējā attīstībā iesaistītajiem ekspertiem un praktiķiem. 

Līdz ar to, aicinu arī Jūs savas kompetences ietvaros izskatīt šo mājas lapas projektu un sniegt viedokli par to, vai tajā iekļautais saturs palīdzēs jums ikdienas darbā (t.sk., izstrādājot, ieviešot un uzraugot pašvaldības attīstības programmu un projektus), kā arī par to, kas būtu maināms un uzlabojams, lai tā būtu. 

Šobrīd ir pieejama mājas lapas DEMO versija testa režīmā šajā saitē: http://rfsc-demo.tomos.fr/  

Lai tajā tiktu iekšā gan LOGIN gan PASSWORD laukā jāievada – demo. 

Lūgums interesentiem sniegt savu viedokli elektroniski līdz 29.jūlijam, sūtot uz  manu e-pasta adresi, lai varu savlaicīgi apkopot un nosūtīt viedokļus mājas lapas izstrādātājiem. 

Nepieciešamības gadījumā varam sanākt kopā un izrunāt komentārus, lai sagatavotu kopēju nostāju. 

Pie viena lūgums LPS un LLPA izplatīt šo materiāli ieinteresētajām pusēm viedokļa sniegšanai. 

Paldies jau iepriekš! 

Ar cieņu, 

Indra Ciukša

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas

Valsts attīstības plānošanas departaments 

Reģionālās attīstības plānošanas nodaļa

t.nr.: 67770385 

e-pasts: indra.ciuksa@varam.gov.lv
PROJEKTI, FINANSĒJUMS, SEMINĀRI, DAŽĀDI
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Kuldīgas novada pieaugušo izglītības centrā notiks seminārs par ESF aktivitātēm 

18.augustā Kuldīgā, Kuldīgas novada pieaugušo izglītības centrā (Pilsētas laukums 2, Kuldīga) notiks praktisks apmācību seminārs Kurzemes plānošanas reģiona pašvaldību pārstāvjiem. 

Semināra sākums plkst. 9.30 – 13.00 (Reģistrēšanās no plkst. 9.00).

Plašāka informācija pieejama – www.vraa.gov.lv 
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Pieejams ziņojums par pētījumu „Latvijas pašvaldību, nevalstisko organizāciju un  
augstākās izglītības iestāžu dalība ES programmās un iniciatīvās 2007.-2010. gadā”.

Pētījums „Latvijas pašvaldību, nevalstisko organizāciju un augstākās izglītības iestāžu dalība ES programmās un iniciatīvās 2007.-2010. gadā” pieejams -http://www.vraa.gov.lv/uploads/documents/sadarbiba/Zinojums_final.pdf  
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Latviešu valodā pieejams Baltijas inovācijas politikas Memorands, Inovācijas atbalsta instrumentu un prakses rokasgrāmata un Rokasgrāmatas sagatavošanas dokuments.
Šie un citi BSR InnoReg* dokumenti ir pieejami VRAA mājas lapā, sadaļā Starptautiskā sadarbība/ Projekts BSR InnoReg http://www.vraa.gov.lv/lv/starptautiska_sadarbiba/bsr/  

ESPON kontaktpunkts Latvijā (VRAA) aicina ESPON programmas piedāvāto iespēju un sadarbībā ar citām valstīm piedalīties jaunajā ESPON projektu konkursā. Projektu pieteikumus varēs iesniegt no 2011. gada 24. augusta līdz 20. oktobrim. 
Plašāka informācija pieejama - http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=23588 
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struktarfondu informacijas centrs




 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=452e628ef3f35214a7a6dbedaafc0087
***
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CITIZENS OF EUROPE!
European Congress on Citizenship and Twinning

Rybnik, 29 Sept. - 1 Oct. 2011




No 29.septembra līdz 1.oktobrim Polijas pilsētā – Ribņikos notiks Eiropas Reģionu un Municipalitāšu padomes(The Council of European Municipalities and Regions CEMR) un Polijas Pilsētu asociācijas un organizēts Eiropas pilsonības un pašvaldību sadraudzības kongress. 

Šis kongress būs nozīmīgs notikums Polijas ES prezidentūras laikā, kas notiks ar Eiropas Komisijas finansiālu atbalstu programmas Eiropa pilsoņiem ietvaros.

Kongresa mērķis – ir sapulcināt kopā vairāk kā 300 ieinteresētās personas. Kongresā notiks diskusijas par Eiropas vīziju un tās ietekmi uz Eiropas pilsoņiem un sadarbību starp pašvaldībām, kā arī par programmas Eiropa pilsoņiem (Europe for Citizens) tālāko attīstību. Kongresa dalībniekiem būs iespēja dalīties savā pieredzē un gūt jaunas zināšanas, kā arī ierosināt konkrētas idejas un sadarbības veidus.

Iepriekšējie kongresi ir snieguši lielu ieguldījumu, kā arī rosinājuši strauji attīstīties pašvaldību sadraudzības kustībai.

Kongresā ir aicināti piedalīties visi interesenti – pašvaldību pārstāvji, nevalstisko organizāciju pārstāvji, projektu vadītāji, aktīvi pilsoņi, kuri veicina vai piedalās pašvaldību sadraudzībā. 

Vairāk informācijas, reģistrēšanās formu, kongresa programmu un citu noderīgu informāciju atradīsiet šeit: http://www.rybnik2011.eu/.

***
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  Aicinājums piedalīties Eiropas Savienības Integrācijas Forumā – 2011.gada 19.un 20.septembrī, kas notiks Vācijā. 

Šis forums pulcēs kopā jaunos politikas līderus vecumā no 20 līdz 40 gadiem no dažādu līmeņu pārvaldēm no visas ES, lai diskutētu par galvenajiem izaicinājumiem un uzdevumiem Eiropā un integrācijā. Informācija par forumu un ielūgums pievienots pielikumos Nr.5 un 6.

Piedalīties Forumā var vietēja, reģionāla vai nacionāla līmeņa vēlēts pārstāvis vai viedokļa veidotāji, kuri strādā kādā „ideju laboratorijā” vai medijā, kuri ir vecumā no 20 līdz 40 gadiem un runā angļu valodā. Organizatori sedz uzturēšanās izdevumus.  

Ja ir vēlme piedalīties vai ir kādi jautājumi, lūgums kontaktēties tieši ar organizatoriem:   Ms Sabine Klose (sabine.klose@ifok.de); Ms Marion Müller (euif@ifok.de). Plašāku informāciju atradīsiet šeit: http://www.coe.int/t/congress/default_EN.asp? .
***
 Izsludināts konkurss par Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu 2014.gadā
Briselē, 2011. gada 14. jūnijā. Kura pilsēta būs nākamā Eiropas Zaļā galvaspilsēta? Sākot no šodienas, pilsētas var pieteikties uz prestižo goda nosaukumu 2014. gadā. Līdz šim no 2010. līdz 2013. gadam, šis nosaukums piešķirts četrām pilsētām — Stokholmai, Hamburgai, Viktorijai un Nantei. Eiropas Zaļās galvaspilsētas goda nosaukumu saņem pilsētas, kas piedāvā ekoloģiskāko dzīvesvidi un kas var kalpot kā paraugs un iedvesmas avots citām pilsētām. Uz vienu gadu piešķirtā nosaukuma uzdevums ir veicināt Eiropas pilsētu pievilcību un veselīgumu, uzlabot pilsētas dzīves kvalitāti. Vairāk lasiet šeit: http://www.esia.gov.lv/news/eiropas-komisija-izsludina-konkursu-par-eiropas-zalas-galvaspilsetas-goda-nosaukumu-2014-gada.

***
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NĀC UZ INFORMATĪVAJIEM SEMINĀRIEM UN IESNIEDZ SAVU BIZNESA IDEJU „IDEJU KAUSĀ 2011”!

28. jūnijā savu ceļu sāka inovatīvo biznesa ideju konkurss „Ideju Kauss 2011”, un mājas lapā www.idejukauss.lv ikviens var pieteikt savu biznesa ieceri un piedalīties sākotnējā atlasē līdz 15.augustam. „Ideju Kauss” ir Latvijas Investīciju attīstības aģentūras realizēts inovatīvu biznesa ideju konkurss, kas Latvijā norisināsies jau piekto gadu. Konkurss dod iespēju ikvienam pilngadīgam Latvijas iedzīvotājam īstenot savu biznesa ideju un iegūt biznesa uzsākšanai nepieciešamās prasmes, pieredzi, kontaktus un finansējumu. Konkursa dalībnieki varēs piedalīties apmācībās, konsultēties savas biznesa idejas izstrādē ar pieredzējušiem ekspertiem, un uzvarētāji saņems vērtīgas atbalstītāju un stratēģisko partneru balvas biznesa uzsākšanai – līdz pat 5000 latiem! 

Vairāk informācijas atradīsiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2049.

***
Esat laipni aicināti piedalīties!

Šā gada 23. – 27. augustā VISC sadarbībā ar IZM un UNESCO organizē Dabaszinātņu un matemātikas nedēļu 2011 „Domā citādāk! Eksaktāk!”. Lai iepazīstinātu un informētu skolēnus, viņu vecākus, skolotājus, docētājus un visu sabiedrību par pārmaiņām dabaszinātņu un matemātikas izglītībā, pieejamajiem materiāliem un atbalstu skolām, Dabaszinātņu un matemātikas nedēļā 2011 notiks vairāki pasākumi: 

· Atvērto durvju diena Latvijas skolās 23. augustā;

· Dabaszinātņu un tehnoloģiju izglītības starptautiskais samits 24. - 25.augustā Latvijas Universitātē, Rīgā;

· Izglītības izstāde „Daba un zinātne skolā! Aizraujoši!” 25. - 27.augustā Dailes teātrī, Rīgā.

Jaunākajai informācijai par Dabaszinātņu un matemātikas nedēļas pasākumu norisi aicinām sekot projekta  interneta vietnē www.dzm.lv.

***
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Piesakieties Reģionu komiteja programmai „Eiropas Mazās uzņēmējdarbības akta īstenošana”! “Eiropas Reģions, kas veicina uzņēmējdarbību” (EER — European Entrepreneurial Region) ir programma, kas neatkarīgi no reģiona lieluma, labklājības un kompetencēm ļauj apzināt un apbalvot ES reģionus ar tālejošu redzējumu uzņēmējdarbības jomā. Pieteikumu iesniegšanas termiņš: 2011. gada 10. Novembris! Info: http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/?task=view&article_id=2045 

***

Nākuši klajā Eiropas Komisijas priekšlikumi par daudzgadu finanšu ietvaru laika posmam no 2014.-2020.gadam! Vai Latvijai tiks piešķirti mazāki līdzekļi?
Eiropas Komisijas prezentācija pielikumā. Detalizētāka prezentācija: http://en.vleva.eu/sites/en.vleva.eu/files/events/bijlages/johanureel_110713.pdf
Kopējais plānotais budžets visam periodam - 1025 miljardi eiro jeb 1,05 IKP +

papildus 58.5 miljardi eiro jeb 0,06 IKP, kas kopā sastāda 1083,5 miljardus eiro, t.i. 1,11% IKP. EK par pamatu aprēķinos ņēmusi 2011.gada cenas. Budžetā uzsvars uz ES 2020 stratēģijas īstenošanu. EK ierosina 5% palielinājums salīdzinot ar 2013.g., tāpat jaunus pašu resursus, tomēr budžeta perioda paliek7 gadi nevis 5+5. Jauni elementi budžetā ir jauna fonda veidošana - Connecting Europe jeb Eiropas mēroga pārrobežu projekti transporta, enerģētikas un IKT jomā (skat.tabulu prezentācijā + projektu sarakstus dokumenta pielikumā), Inovāciju finanšu instrumenti, izmaiņas pētniecības, kohēzijas, lauksaimniecības un ārējās aktivitātēs, kā arī administratīvajā budžetā. Ierosināts palielinājums tādās jomās kā pētniecība, izglītība, infrastruktūra, drošība, globālā Eiropa. Kohēzijas politikā EK ierosina ieviest apjoma ierobežojuma likmi jeb capping - 2,5%. Latvijai tas nozīmē ierobežojumu no 3,7 vai 4% uz 2,5% IKP un kopumā krietni mazāku naudas apjomu no ES budžeta Kohēzijas sadaļā. EK maina šos „griestus” argumentējot ar absorbcijas spēju un administratīvo kapacitāti. Sagaidāms, ka dalībvalstis stingri iebildīs pret šo ierosinājumu. Tiks veidots kopējais stratēģiskais ietvars jeb CSF , kurā tiks iekļauti KF+ERAF+ESF + tas tiks saskaņots ar Zivju un Lauku fondu. EK slēgs partnerības līgumus ar katru valsti. Par līgumu īstenošanu katru gadu būs jāatskaitās. 25% no fondu apjoma plānots novirzīt ESF (pašlaik 22%). Tiek ieviesta jauna reģionu kategorija - pārejas reģioni jeb reģioni, kuri pārsniegusi ES vidējo 75% IKP. 

Šie ierosinājumi pirmdien Vispārējo lietu padomē tiks prezentēti dalībvalstīm. Pēc tam notiks diskusijas, savukārt rudenī plānots nākt klajās ar fondu regulām.

Gan ES Reģionu Komiteja, gan Eiropas Vietējo pašvaldību un reģionu padome CEMR izstrādās atzinumus gan par MFF, gan par atsevišķām fondu regulām. Notiks sarunas ar EK atbildīgajiem dienestiem, Eiropas Parlamentu. LPS un tās pārstāvniecība Briselē strādās ar šiem jautājumiem; tā būs viena no galvenajām Pārstāvniecības prioritātēm.   
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Informējam, ka 6.jūlijā sākusies reģistrācija 9. Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienu jeb Open Days pasākumiem, kas ilgs līdz 28.septembrim.

 

9. Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas jeb Open Days Briselē norisināsies 2011. gada 10.–13. oktobrī. Šī gada tēma: “Investing in Europe's future: Regions and cities delivering smart, sustainable and inclusive growth”(Investīcijas Eiropas nākotnē: reģioni un pilsētas kļūst gudrāki, augt un attīstīties spējīgi).
 

Open Days ir lielisks diskusiju un pieredzes apmaiņas forums pašvaldību ekspertiem un politiķiem. Tā ir iespēja iepazīstināt Eiropas kolēģus ar savas pilsētu vai novada uzkrāto pieredzi, kā arī iegūt jaunus sadarbības partnerus, uzzināt par dažādām finansējuma iespējām utt. Dalības nosacījumi paredz, ka pieteikumu var iesniegt reģions vai galvaspilsēta, tāpēc LPS līdz šim katru gadu ir pieteikusies dalībai, pārstāvot LATVIJU, un saviem biedriem sniegusi iespēju aktīvi piedalīties pasākumos. Līdz šim mūsu valsti ir pārstāvējusi Kuldīga, Grobiņa, Līvāni, Daugavpils, Sigulda. Plānots, ka šā gada semināra interaktīvajā sesijā piedalīsies Valmieras un Rēzeknes pašvaldības.

 

Reģistrācija –

 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2011/registration.cfm?nmenu=500
 

Informācija sagatavota ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda projekta “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” (Līguma identifikācijas numurs 1DP / 1.5.2.2.2. / 10 /APIA /SIF /119/7) finansiālu atbalstu. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņas saturu atbild tās autore Daina Oliņa.

PIELIKUMOS
· LPS nesaskaņojumi;

· Pielikumi: 

1. Ekonomikas un kultūras augstskolas informācija par studiju atlaidi

2. dažāda informācija

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Olga Kokāne, LPS priekšsēža padomniece olga@lps.lv  
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