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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Šā gada 30.augustā notika LPS Finanšu un ekonomikas jautājumu komitejas sēde, kurā tika skatīti šādi jautājumi: par PVN piemērošanu pašvaldību realizētajos PPP projektos; par ziņojumu turpmākai rīcībai „Par priekšlikumiem nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanai 2012.gadā un turpmākajos gados”; tēma viedokļu apmaiņai: Bērnu un jauniešu "komandējuma dienas nauda" un par LPS, LDDK un LBAS sagatavotajām strukturālo reformu vadlīnijām. Plašāk par katru izskatīto jautājumu lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2105 
***

30.augustā notika Latvijas Pašvaldību savienības Novadu apvienības valdes sēde. Valde nolēma, ka šogad novadu dienu rīkos 4.novebrī Skrundā, kur aicināti piedalīties visi novadu pašvaldību vadītāji un pārstāvji. Novadu dienās plānots runāt par attīstības, sociālajiem un finanšu jautājumiem. Konkrētas tēmas vēl tiks precizētas. 

LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis Novadu valdi informēja par Latvijas Pašvaldību savienības (LPS), Latvijas Darba devēju konfederācija (LDDK) un Latvijas Brīvo arodbiedrību savienība (LBAS) izstrādātajiem priekšlikumiem Strukturālo reformu vadlīnijām, kuru mērķis ir Divu Eiropas Savienības (ES) programmēšanas periodu laikā (ne vēlāk kā 2027.gadā) Latvija sasniedz vidējo ES līmeni pēc ekonomiskajiem un sociālajiem rādītājiem. Reformu vadlīnijas pieejamas šeit:

http://www.lps.lv/Dokumenti/

LPS padomniece Olga Kokāne Novadu valdi informēja par LPS sarunām ar Kultūras ministriju. Plašāks apraksts par sarunām pieejams šeit:

http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2079 

***

30. augusta Tehnisko problēmu komitejas sēdē izskatīja jautājumu Satiksmes ministrijas sagatavoto Informatīvo ziņojumu par iespējām palielināt ceļu atjaunošanai pieejamos finanšu līdzekļus. Tas paredz autoceļiem piešķiramos valsts budžeta līdzekļus piesaistīt tādiem ceļu lietotāju maksājumiem kā: 100 % transportlīdzekļu ekspluatācijas nodoklis; daļu no akcīzes nodokļa naftas produktiem, tai skaitā attiecīgu procentuālu sadalījumu pa gadiem (2012.gadā – 40 %, 2013.gadā – 50 %, 2014.gadā-60%, 2015.gadā-70% un 2016.gadā un turpmākajos gados – 80 %). Tāpat ziņojums paredz, ka 30 % no Valsts autoceļu fonda programmas finansējuma lietojami kā mērķdotācija pašvaldību ceļu un ielu finansēšanai. Jāatzīmē, ka pašlaik autoceļu uzturēšanai tiek paredzēti 29% no akcīzes nodokļa un nekas no transporta nodevas.

JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK

6.septembrī LPS mītnē notiks LPS valdes sēde, kurā apspriedīs jautājumu par situāciju siltumapgādē. Valde tiks iepazīstināta ar Latvijas Pašvaldību savienības, Latvijas Darba devēju konfederācijas un Latvijas Brīvo arodbiedrību savienības kopīgo paziņojumu par reformu vadlīnijām. Valde arī  debatēs par problēmām valstī plānošanas jomā, un iespējams, ka tiks pieņemts kāds dokuments, jo pašlaik Saeimā tiek virzīti grozījumi  attiecīgajā likumdošanā.   
***           
7.septembrī plkst. 11:00 notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) sanāksme (Rīgā Austrumu izpilddirekcijā). Sanāksmes tēma šoreiz būs- gatavošanās apkures sezonai. 

Vēršam uzmanību!

Visām Latvijas pašvaldībām ir izsūtīta vēstule par iedzīvotāju siltumapgādes parādu apjoma aptauju. 

Energoresursu cenu pieaugums kopā ar likumdošanas izmaiņām radījis kritisku situāciju komunālo pakalpojumu jomā, kas izpaužas arī iedzīvotāju parādu par siltumapgādi pieaugumā. Lai analizētu kritisko situāciju siltumapgādes sektorā Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) sadarbībā ar Latvijas siltumapgādes uzņēmumu asociāciju (LSUA) veic aptauju par stāvokli siltumapgādē valstī, šobrīd koncentrējoties uz informāciju par parādiem.

LPS sagatavojusi aptaujas anketu (formu, līdzīgu tai, ko lūdzām aizpildīt šā gada maijā), kuras aizpildīšana sniedz informāciju par novada, pilsētas vai siltumapgādes uzņēmuma darbību. 

Lūgums vērsties savas pašvaldības kancelejā, kur jābūt vēstulei ar pilnu tekstu, kā arī norādījumi kā aizpildīt anketu.

ANKETU LŪDZAM AIZPILDĪT LĪDZ 2011.gada 12. septembrim!!!
LPS NESASKAŅOJUMI
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu "Grozījums Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos Nr.1046 "Veselības aprūpes organizēšanas un finansēšanas kārtība''"(Pielikums Nr.1)
· Par ziņojumu turpmākai rīcībai „Informatīvais ziņojums par spēkā esošo normatīvo regulējumu un kārtību saistībā ar izsniegto būvatļauju pagarināšanu un procesa optimizēšanu”(Pielikums Nr.2)

· Par likumprojektu "Grozījumi Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likumā"(Pielikums Nr.3)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par administratīvo teritoriju robežu aprakstu apstiprināšanu” (Pielikums Nr.4)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par valsts statistikas pārskatu par pašvaldību palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā”(Pielikums Nr.5)

LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI
VSS-965 - Rīkojuma projekts "Par valstij piekrītošo nekustamo īpašumu nodošanu pašvaldību īpašumā" 
VSS-959 - Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma "Muita", Jurizdikā, Isnaudas pagastā, Ludzas novadā, nodošanu Ludzas novada pašvaldības īpašumā" 

VSS-969 - Nacionālās identitātes un sabiedrības integrācijas politikas pamatnostādņu projekts 2012.-2018.gadam
VSS-964 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā veic zemes kadastrālo uzmērīšanu par valsts budžeta līdzekļiem" 

VSS-955 - Instrukcijas projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 15.decembra instrukcijā Nr.19 "Tiesību akta projekta sākotnējās ietekmes izvērtēšanas kārtība"" 

VSS-956 - Rīkojuma projekts "Par neapbūvēta valsts zemesgabala "Valsts mežs Pope" Ventspils novadā, Popes pagastā daļas iznomāšanu" 

VSS-958 - Rīkojuma projekts "Par Burtnieku ezera un zem tā esošās zemes nodošanu Burtnieku novada pašvaldības bezatlīdzības lietošanā uz noteiktu laiku" 
PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=998813ed41f538c5933d8b660bda0bdb .
***
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 Interesentus, pašvaldību vadītājus aicinām pieteikties uz samitu, kas norisināsies šā gada 22.septembrī Francijā. Samits tiek rīkots, lai izvērtētu iespējamās darbības, kuras uzlabotu romu tautības cilvēku iekļaušanos sabiedrībā. Vairāk informācijas atradīsiet šeit: http://www.coe.int/t/congress/default_en.asp.
***
Zviedrijas vēstniecība Latvijā un Zviedrijas tirdzniecības padome aicina pašvaldības pieteikt uzņēmumus vai organizācijas Zviedrijas biznesa balvai 2011. Kandidatūras var tikt pieteiktas šādās nominācijās: 
· Ilgtspējīga izaugsme un attīstība

· Korporatīvā sociālā atbildība

· Jauni un iedvesmojoši uzņēmēji

Apgalvošanas ceremonija notiks 2011.gada 13.oktobrī. Pieteikuma veidlapas un vairāk informācijas atradīsiet šeit: www.swedishbusinessawards.com.

Jautājumu un neskaidrību gadījumā lūdzam sazināties ar Artu Munkenu, tel: 67828046; lettland@swedishtrade.se.
Seminārs par pilsētu pieredzi ilgtspējīgas enerģētikas rīcības plānu izstrādē un Enerģētikas dienu organizēšanā.

Centrālā Baltijas jūras reģiona INTERREG IV A programmas 2007. – 2013. gadam starptautiskā projekta „Centrālā Baltijas reģiona valstu galvaspilsētu ieguldījumu Pilsētu mēru pakta īstenošanā” (COMBAT) ietvaros četras galvaspilsētas – Stokholma, Helsinki, Tallina un Rīga aicina Jūs piedalīties seminārā par pilsētu pieredzi ilgtspējīgas enerģētikas rīcības plānu izstrādē un Enerģētikas dienu organizēšanā.

Seminārs notiks 2011.gada 8.septembrī no plkst. 13:00- 17:00 pēc Stokholmas laika, adrese: Stockholm, Hantverkargatan 3D, telpa Glasbruket. Seminārs ir bez maksas, un darba valoda ir angļu valoda.

Pielikumā ir oficiāls ielūgums un vairāk informācijas projekta mājaslapā:
http://www.projectcombat.eu/events/20110908/final-project-workshop
Lūdzu reģistrēties līdz 5.septembrim. Kontaktpersona: Evita Riekstiņa - starptautisko projektu vadītāja – koordinatore; Rīgas pašvaldības aģentūra; "Rīgas enerģētikas aģentūra"; tālr.: +371 6703 7113; fakss: +371 6718 1171; mob.tel.: +371 28603781; www.rea.riga.lv.
***
Valsts kanceleja aicina uz semināriem Par valsts pārvaldes uzdevumu nodošanas (t.sk. deleģēšanas) sabiedrības pārstāvjiem 
Valsts kanceleja projekta "Atbalsts strukturālo reformu ieviešanai valsts pārvaldē" aktivitātes "Funkciju nodošanas veicināšana" ietvaros 2011.gada 16., 20., 21., 23. un 27.septembrī organizē sabiedrības pārstāvjiem (nevalstiskajām organizācijām, sociālajiem partneriem, komersantiem un citiem interesentiem) informatīvus seminārus par valsts pārvaldes uzdevumu nodošanas (t.sk. deleģēšanas) procesu. Informatīvie semināri tiks organizēti vairākos Latvijas reģionos, tai skaitā Rīgas reģionā.

Lūgums pašvaldībām pārsūtīt šo informāciju visiem interesentiem (nevalstiskajām organizācijām, komersantiem un citiem), kā arī aicinām pieteikties dalībai semināros pašvaldību, pašvaldību iestāžu un plānošanas reģionu darbiniekus, ņemot vērā lielo interesi no šo institūciju pārstāvju puses. Sīkāku informāciju lasiet pielikumā Nr.6.
***
17.novembrī Rīgas domes telpās notiks Latvijas - Somijas kontaktbirža. Šajā pasākumā somu puse ir izteikusi interesei par metālapstrādes uzņēmumiem, kas ražo produkciju enerģētikas nozarei. Ja ir kāds interesents, lūdzam viņu līdz vēlākais 5. septembrim aizpildīt šajā rakstā (http://www.investinriga.com/rigas-domes-pilsetas-attistibas-departaments-sadarbiba-ar-pori-regiona-attistibas-agenturu-sg) atrodamo kontaktformu un nosūtīt to uz e-pastu  Martins.pakalnins@riga.lv.   tālr.: 67012874.
***
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Atvērto durvju dienas 2011
Bērnu klīniskā universitātes slimnīca rīko Atvērto durvju dienas.Uz Atvērto durvju dienām tiek aicinātas visas Latvijas skolas sākot no 1. līdz 6. klasei, kuras tiks iepazīstinātas ar slimnīcu un mediķu darbu, piemēram, operācijas zāli, laboratoriju un asins kabinetu, neatliekamās palīdzības nodaļu, funkcionālās diagnostikas dienestu, endoskopijas dienestu, kā arī ar neatliekamās palīdzības mašīnas apskati. Vairāk informācijas pielikumā Nr.
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VRAA informē:

Notiks pārskata „Reģionu attīstība Latvijā 2010” prezentācija

7.septembrī, plkst. 10.00 Rīgas Juridiskajā augstskolā, Strēlnieku iela 4k-2 W23 auditorijā, notiks Valsts reģionālās attīstības aģentūras sagatavotā pārskata „Reģionu attīstībā Latvijā 2010” atvēršanas pasākums un diskusija par pašvaldību attīstības tendencēm un iespējām nākotnē.

Pasākumā piedalīsies Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrs Raimonds Vējonis, Valsts reģionālās attīstības aģentūras direktors Māris Krastiņš, pārskata autori, pašvaldību un plānošanas reģionu pārstāvji un citas amatpersonas, kuru ikdienas darbs saistīts ar valsts un pašvaldību attīstību.

No trešdienas – 7.septembra pārskats „Reģionu attīstība Latvijā 2010” būs pieejams arī VRAA mājas lapā - www.vraa.gov.lv 

Izdotas VRAA FONDU ZIŅAS 2011/Nr.4, kas pieejamas elektroniskā formātā – www.vraa.gov.lv 

Notiks praktisks apmācību seminārs aktivitātē „Atbalsts novadu pašvaldību kompleksai attīstībai”

23.septembrī Siguldā notiks apmācību seminārs pašvaldību pārstāvjiem par aktivitātes „Atbalsts novadu pašvaldību kompleksai attīstībai” aktualitātēm. 

Plašāka informācija pieejama – www.vraa.gov.lv 
***
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 Deviņas Latvijas skolas kļūs par Mammadaba vēstniecībām

2011./2012. mācību gadā Mammadaba vēstniecības titulu nesīs deviņas skolas, kuras iepriekšējā mācību gadā piedalījušās AS „Latvijas Valsts meži” īstenotajā vides izglītības programmā „Izzini mežu” un meža izziņas aktivitātēs iesaistījušas visvairāk skolēnu, dodoties dabas sakopšanas talkās, izliekot putnu būrīšus, stādot mežu, piedaloties Meža olimpiādē, apciemojot Mammadaba objektus un vispusīgi integrējot vides izglītību skolas darbā „Mammadaba Meistarklases” ietvaros. 

Mammadaba vēstniecības 2011./2012. mācību gadā: Rīga – Rīgas Teikas vidusskola; Austrumvidzeme – Gulbenes Bērzu sākumskola; Rietumvidzeme – Saulkrastu vidusskola; Zemgale –  Tukuma E. Birznieka-Upīša 1. Pamatskola; Vidusdaugava – Dzimtmisas pamatskola; Dienvidkurzeme – Ēdoles pamatskola; Ziemeļkurzeme – Ventspils 4. Vidusskola; Dienvidlatgale – Biržu pamatskola; Ziemeļlatgale –  Eglaines pamatskola.
Vairāk informācijas lasiet šeit: http://www.tavsmezs.lv/lat/jaunumi/?doc=683.
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Piesakieties Reģionu komiteja programmai „Eiropas Mazās uzņēmējdarbības akta īstenošana”! “Eiropas Reģions, kas veicina uzņēmējdarbību” (EER — European Entrepreneurial Region) ir programma, kas neatkarīgi no reģiona lieluma, labklājības un kompetencēm ļauj apzināt un apbalvot ES reģionus ar tālejošu redzējumu uzņēmējdarbības jomā. Pieteikumu iesniegšanas termiņš: 2011. gada 10. Novembris! Info: http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/?task=view&article_id=2045 
***
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Informējam, ka turpinās reģistrācija 9. Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienu jeb Open Days pasākumiem, kas ilgs līdz 28.septembrim.
9. Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas jeb Open Days Briselē norisināsies 2011. gada 10.–13. oktobrī. Šī gada tēma: “Investing in Europe's future: Regions and cities delivering smart, sustainable and inclusive growth”(Investīcijas Eiropas nākotnē: reģioni un pilsētas kļūst gudrāki, augt un attīstīties spējīgi).
 
Open Days ir lielisks diskusiju un pieredzes apmaiņas forums pašvaldību ekspertiem un politiķiem. Tā ir iespēja iepazīstināt Eiropas kolēģus ar savas pilsētas vai novada uzkrāto pieredzi, kā arī iegūt jaunus sadarbības partnerus, uzzināt par dažādām finansējuma iespējām utt. Dalības nosacījumi paredz, ka pieteikumu var iesniegt reģions vai galvaspilsēta, tāpēc LPS līdz šim katru gadu ir pieteikusies dalībai, pārstāvot LATVIJU, un saviem biedriem sniegusi iespēju aktīvi piedalīties pasākumos. Līdz šim mūsu valsti ir pārstāvējusi Kuldīga, Grobiņa, Līvāni, Daugavpils, Sigulda. Plānots, ka šā gada semināra interaktīvajā sesijā piedalīsies Valmieras un Rēzeknes pašvaldības.

Reģistrācija – http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2011/registration.cfm?nmenu=500
 

Informācija sagatavota ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda projekta “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” (Līguma identifikācijas numurs 1DP / 1.5.2.2.2. / 10 /APIA /SIF /119/7) finansiālu atbalstu. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņas saturu atbild tās autore Daina Oliņa.

PIELIKUMOS
· Nr.1;2,3,4,5 – LPS nesaskaņojumi
· Nr.6 - semināri Par valsts pārvaldes uzdevumu nodošanas (t.sk. deleģēšanas) sabiedrības pārstāvjiem 
· Nr.7 - Bērnu klīniskā universitātes slimnīca rīko atvērto durvju dienas
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv 
Nr.34


02.09.2011.
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