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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Otrdien, 13.septembrī plkst. 13:00 notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtības jautājumi: reģionālās politikas pasākumi pašvaldību attīstībai; Valsts reģionālās attīstības aģentūras (VRAA) sagatavotais regulārais pārskats „Reģionu attīstība Latvijā 2010”; aktualitātes likumdošanā – Teritorijas attīstības plānošanas likums, Meža likuma grozījumi.
***
No 7.līdz 9.septembrim Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) ģenerālsekretāre Mudīte Priede un padomniece ārējo sakaru jautājumos Zane Dūze Kairā (Ēģipte) piedalījās pirmajā Vispasaules pašvaldību sadraudzības un partnerpilsētu samitā (Global Sister Cities and Twinning Summit). Samitā bija sapulcējušies pašvaldību asociāciju, sadraudzības un citu nevalstisko organizāciju pārstāvji no 30 pasaules valstīm. Pasākuma dalībnieki prezentēja dažādus pašvaldību sadraudzības modeļus un diskutēja par to paplašināšanas un dažādošanas iespējām, kā arī iepazinās ar ASV un Eiropas, tai skaitā Baltijas valstu pieredzi attīstības sadarbības projektos kopīgi cenšoties sasniegt samita izvirzīto galveno mērķi – labas pārvaldības un labklājības veicināšanu. 

JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK

Otrdien, 20.septembrī plkst.13:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Izglītības un kultūras komitejas sēde. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2127.
***
Trešdien, 21.septembrī plkst. 10:00 notiks šogad pirmās Latvijas Pašvaldību savienības un Iekšlietu ministrijas sarunas. Vairāk par sarunām lasiet šeit:
 http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2125.
LPS NESASKAŅOJUMI
· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par grozījumiem Zemgales reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.- 2013.gadam”(Pielikums Nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumos Nr.495 „Likuma „Par nekustamā īpašuma nodokli” normu piemērošanas kārtība””(Pielikums Nr.2)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par pasažieru pārvadāšanu ar vieglajiem taksometriem”(Pielikums Nr.3)

· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par valstij piekrītošo nekustamo īpašumu nodošanu pašvaldību īpašumā”(Pielikums Nr.4)
LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI
VSS-1017 - Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2011.gada 24.maija noteikumos Nr.411 "Autopārvadājumu kontroles organizēšanas un īstenošanas kārtība"" 
VSS-1019 - Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma "Priedkalne", Priedkalnē, Garkalnes novadā, nodošanu Garkalnes novada pašvaldības īpašumā" 

VSS-990 - Noteikumu projekts "Grozījums Ministru kabineta 2011.gada 10.maija noteikumos Nr.354 "Noteikumi par pedagogu profesiju un amatu sarakstu"" 

VSS-1002 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 7.jūnija noteikumos Nr.402 "Noteikumi par reklāmas objektu vai informācijas objektu izvietošanu gar ceļiem, kā arī kārtību, kādā saskaņojama reklāmas objektu vai informācijas objektu izvietošana"" 

VSS-1006 - Rīkojuma projekts "Par Krustpils novada pašvaldības nekustamā īpašuma pārņemšanu valsts īpašumā"
VSS-1008 - Likumprojekts "Grozījumu Sabiedriskā transporta pakalpojumu likumā" 

VSS-993 - Noteikumu projekts "Derīgo izrakteņu ieguves kārtība" 
PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=0c18190a28e2ea4222a69b5c672106f5.
***
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Eiropas Savienība


Valsts reģionālās attīstības aģentūra sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību savienību organizē seminārus pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistiem, projektu vadītājiem un mājas lapu administratoriem „Vai Tavs kaimiņš zina...?”. 

Semināros skatīsim Eiropas Savienības fondu publicitātes jautājumus – kā tiek veikti publicitātes pasākumi, kādas aktivitātes no pašvaldības puses tiek īstenotas, lai savus iedzīvotājus informētu par īstenotajiem. Daži pašvaldību pārstāvji dalīsies savā veiksmīgajā pieredzē, kā arī apspriedīsim tēmu „Pašvaldība un sabiedrība: vajadzības un intereses komunikācijas procesā”.

Tiek organizēti 5 vienādi semināri pēc satura, tas nozīmē, ka Jūs variet izvēlēties sev piemērotāko dienu un vietu, kad ierasties uz semināru!

· Jūrmala – 20.septembris (Hotel Jūrmala Spa; Jomas iela 47/49; Konferenču zāle Barons
· Liepāja – 22.septembris (Hotel Promenade; Vecā Ostmala 40; Konferenču zāle - Vites spīķeris) 
· Daugavpils – 27.septembris (Daugavpils novada dome; Rīgas iela 2; Sēžu zāle) 

· Valmiera – 29.septembris (Valmieras kultūras centrs; Rīgas iela 10; Kamerzāle) 
· Jelgava – 4.oktobris (Zemgales reģiona kompetenču attīstības centrs; Svētes iela 33; Mazā konferenču zāle) 

Reģistrēties semināriem var šeit:  http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=23856
Uz tikšanos kādā no semināriem!

***
Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) projekta „Atjaunojamo enerģijas resursu loma Latvijas ekonomikā un reģionu attīstībā” ietvaros organizē diskusiju seminārus politiķiem, pašvaldību darbiniekiem un komersantiem, attīstības plānošanas speciālistiem un visiem, kuri interesējas par ilgtspējīgu attīstību enerģijas jomā, izmatojot vietējos un atjaunojamos resursus. 

Vairāk par semināriem un pieteikšanos lasiet pielikumā Nr.5.
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 Lielās Talkas organizatori izsludina Pagalmu konkursu

Turpinot aizsāktās tradīcijas, jau trešo gadu pēc kārtas Lielās Talkas organizatori aicina ikvienu Latvijas daudzdzīvokļu mājas iedzīvotāju piedalīties Lielās Talkas Pagalmu konkursā un iesūtīt informāciju par savu pagalmu, kam nepieciešami uzlabojumi. Sīkāku informāciju lasiet šeit:

http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2122 vai http://www.talkas.lv/?page=552&article=1027.
***
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ES REĢIONU KOMITEJA AICINA PIEDALĪTIES ES VIETĒJO UN REĢIONĀLO PAŠVALDĪBU APTAUJĀ 
“Stratēģija “Eiropa 2020”: kas notiek vietējā līmenī?”. Tas ir Jūsu pašvaldības ieguldījums Reģionu komitejas otrajā uzraudzības ziņojumā par stratēģiju “Eiropa 2020”, kuru publicēs 2011. gada decembrī. Aptaujas pieejamas visās oficiālajās ES valodās! TERMIŅŠ: 2011. gada 3. OKTOBRIS
Aptauju atradīsiet šeit: http://www.cor.europa.eu/europe2020.
***
No 2.līdz 4.oktobrim Krakovā (Polija) notiks Vienotā tirgus forums (SIMFO). Tas pulcēs uzņēmējus, sociālo partnerus, NVO pārstāvjus, valsts iestādēs un pašvaldībās strādājošus pārstāvjus. Vairāk informācijas par programmu un pieteikšanos šeit: http://ec.europa.eu/simfo.
***
SIA "Liepājas RAS" sadarbībā ar VARAM rīko kārtējo semināru par tēmu: „SEG samazināšanas iespējas atkritumu apsaimniekošanā. Dalītā sadzīves atkritumu vākšana, apglabājamo atkritumu daudzumu samazināšana”, kas notiks 2011.gada 13. un 14.oktobrī "Ķīvītēs" (Liepājas reģiona cieto sadzīves atkritumu poligonā), Grobiņas pagastā, Grobiņas novadā. Aicināti pieteikties uzņēmēji, asociācijas, eksperti, pašvaldības. Plašāka un aktuāla informācija tiks ievietota www.liepajasras.lv. Jautājumu gadījumā sazināties ar: Normunds Niedols - SIA " Liepājas RAS" valdes loc.(29227036; www.liepajasras.lv)
***
Zviedrijas vēstniecība Latvijā un Zviedrijas tirdzniecības padome aicina pašvaldības pieteikt uzņēmumus vai organizācijas Zviedrijas biznesa balvai 2011. Kandidatūras var tikt pieteiktas šādās nominācijās: 
· Ilgtspējīga izaugsme un attīstība

· Korporatīvā sociālā atbildība

· Jauni un iedvesmojoši uzņēmēji

Apgalvošanas ceremonija notiks 2011.gada 13.oktobrī. Pieteikuma veidlapas un vairāk informācijas atradīsiet šeit: www.swedishbusinessawards.com.

Jautājumu un neskaidrību gadījumā lūdzam sazināties ar Artu Munkenu, tel: 67828046; lettland@swedishtrade.se.
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 Izglītības un zinātnes ministrija aicina pieteikties jaunatnes lietu speciālistu apmācībām personas, kas pašlaik strādā pašvaldībās par jaunatnes lietu speciālistu, plāno sākt strādāt minētā amatā vai veic pašvaldībās darbu ar jaunatni. Saskaņā ar Jaunatnes likuma 5.panta ceturto daļu, ja pašvaldībā darbu ar jaunatni nodrošina jaunatnes lietu speciālists, viņš ir apmācāms Ministru kabineta noteikumu Nr. 1047 "Jaunatnes lietu speciālistu apmācības kārtība" (turpmāk – noteikumi) noteiktajā kārtībā. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2128.
***
Valsts kanceleja aicina uz semināriem Par valsts pārvaldes uzdevumu nodošanas (t.sk. deleģēšanas) sabiedrības pārstāvjiem 
Valsts kanceleja projekta "Atbalsts strukturālo reformu ieviešanai valsts pārvaldē" aktivitātes "Funkciju nodošanas veicināšana" ietvaros 2011.gada 16., 20., 21., 23. un 27.septembrī organizē sabiedrības pārstāvjiem (nevalstiskajām organizācijām, sociālajiem partneriem, komersantiem un citiem interesentiem) informatīvus seminārus par valsts pārvaldes uzdevumu nodošanas (t.sk. deleģēšanas) procesu. Informatīvie semināri tiks organizēti vairākos Latvijas reģionos, tai skaitā Rīgas reģionā.

Lūgums pašvaldībām pārsūtīt šo informāciju visiem interesentiem (nevalstiskajām organizācijām, komersantiem un citiem), kā arī aicinām pieteikties dalībai semināros pašvaldību, pašvaldību iestāžu un plānošanas reģionu darbiniekus, ņemot vērā lielo interesi no šo institūciju pārstāvju puses. Sīkāku informāciju lasiet pielikumā Nr.6.
***

VRAA informē:

Aicinām uz semināriem par ES fondu projektu publicitāti „Vai Tavs kaimiņš zina...?” pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistus, mājas lapu redaktorus un satura veidotājus, kā arī citus interesentus. 

Pirmie semināri notiek jau nākamajā nedēļā!

Rīgas plānošanas reģiona pašvaldību speciālistus gaidām:

Jūrmalā – 20.septembrī (Hotel Jūrmala; Jomas iela 47/49; Konferenču zāle Barons)  

Kurzemes plānošanas reģiona pašvaldību speciālistus gaidām:

Liepājā – 22.septembrī (Hotel Promenade; Vecā Ostmala 40; Konferenču zāle - Vites spīķeris) 

Reģistrēties semināriem var šeit 

Plašāka informācija pieejama – www.vraa.gov.lv 

Valsts reģionālās attīstības aģentūra, veicot Elektroniskā iepirkumu sistēmas (EIS) uzlabošanu un apzinot pašvaldību informētību par EIS, aicina Jūs piedalīties aptaujā „Priekšstati un zināšanas par Elektronisko iepirkumu sistēmu”. 

Aptaujas mērķis ir apzināt, kāds priekšstats pašvaldībām ir par EIS. Kādas ir pašvaldību zināšanas par EIS? Vēlamies izzināt iemeslus, kāpēc netiek lietots EIS? Kādas ir galvenās grūtības EIS lietošanā? Kādi papildinājumi būtu nepieciešami?

Aptauja ir anonīma, un rezultāti tiks vērtēti tikai apkopotā veidā. Tās aizpildīšana aizņems ne vairāk kā 5 minūtes.

Saite uz anketu: http://ej.uz/EIS-aptauja 

Aptaujas anketu lūdzam aizpildīt līdz š.g. 21.septembrim.
***
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Sākas projektiem iesniegumu pieņemšana ERAF atbalstam ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstībai apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000

No 15.septembra, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijā (turpmāk-VARAM) sākas projektiem iesniegumu pieņemšana Eiropas Reģionālās attīstības fonda (turpmāk – ERAF) finansiālam atbalstam ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstībai apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000. Projektu iesniegumus var iesniegt līdz š.g.14.decembrim. Vairāk lasiet šeit:

http://www.varam.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=13885.
***
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Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija (turpmāk – VARAM) no š.g. septembra līdz novembrim sadarbībā ar Valsts reģionālās attīstības aģentūru (turpmāk – VRAA) un Centrālās statistikas pārvaldi organizē apmācību semināru ciklu pašvaldībām „Teritoriju attīstības uzraudzības un novērtēšanas metodes” piecos Latvijas reģionos, kuros aicināti piedalīties vietējo pašvaldību vadītāji, izpilddirektori, attīstības plānotāji, plānošanas reģionu pārstāvji.

Semināru mērķis ir apmācīt un informēt pašvaldības par teritorijas attīstības uzraudzības un novērtēšanas veikšanas nepieciešamību, metodēm un iespējām, uzmanību koncentrējot uz rezultatīvo rādītāju izmantošanu pašvaldību darbā, nepieciešamo statistikas datu iegūšanas iespējām un administratīvā sloga mērījumu veikšanas nepieciešamību pašvaldību līmenī. Vienlaikus semināru ietvaros pašvaldības tiks iepazīstinātas arī ar VRAA izstrādāto pārskatu „Reģionu attīstība Latvijā 2010” un VRAA piedāvātajām iespējām pašvaldībām teritorijas attīstības uzraudzības un novērtēšanas ietvaros.

Pirmais seminārs semināru ciklā pašvaldībām notiks š.g. 16.septembrī, Jelgavā. Turpmākie semināri plānoti š.g. 30.septembrī Kuldīgā, 14.oktobrī – Cēsīs, 28.oktobrī – Rēzeknē, 10.novembrī – Rīgā. Ņemot vērā, ka vietu skaits semināros ir ierobežots, VARAM atsevišķi nosūtīs uzaicinājumu dalībai semināros attiecīgajām pašvaldībām un plānošanas reģioniem. Citiem interesentiem pieteikties pie VARAM Valsts attīstības plānošanas departamenta Teritoriju attīstības novērtēšanas nodaļas vecākās referentes Lauras Vikšeres pa e-pastu Laura.Viksere@varam.gov.lv vai tālruni 67770439. 
2011. gada Eiropas mobilitātes nedēļa — "Alternatīvā mobilitāte" No 2011. gada 16. līdz 22. septembrim simtiem lielāku un mazāku Eiropas pilsētu piedalīsies jau desmitajā Eiropas mobilitātes nedēļā, un to iedzīvotāji tiek aicināti iesaistīties visdažādākajos pasākumos, kas popularizē ilgtspējīgu mobilitāti. Šāgada temats "Alternatīvā mobilitāte" tiecas veicināt resursu ziņā efektīvas alternatīvas vieglajiem automobiļiem, kas turpina dominēt pilsētas transportā. Mobilitātes nedēļa mudina pašvaldības un iedzīvotājus demonstrēt, cik daudz pozitīvu aspektu ir citiem transporta līdzekļiem.
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Piesakieties Reģionu komiteja programmai „Eiropas Mazās uzņēmējdarbības akta īstenošana”! “Eiropas Reģions, kas veicina uzņēmējdarbību” (EER — European Entrepreneurial Region) ir programma, kas neatkarīgi no reģiona lieluma, labklājības un kompetencēm ļauj apzināt un apbalvot ES reģionus ar tālejošu redzējumu uzņēmējdarbības jomā. Pieteikumu iesniegšanas termiņš: 2011. gada 10. Novembris! Info: http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/?task=view&article_id=2045 
***
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Informējam, ka turpinās reģistrācija 9. Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienu jeb Open Days pasākumiem, kas ilgs līdz 28.septembrim.
9. Reģionu un pilsētu atvērto durvju dienas jeb Open Days Briselē norisināsies 2011. gada 10.–13. oktobrī. Šī gada tēma: “Investing in Europe's future: Regions and cities delivering smart, sustainable and inclusive growth”(Investīcijas Eiropas nākotnē: reģioni un pilsētas kļūst gudrāki, augt un attīstīties spējīgi).
 
Open Days ir lielisks diskusiju un pieredzes apmaiņas forums pašvaldību ekspertiem un politiķiem. Tā ir iespēja iepazīstināt Eiropas kolēģus ar savas pilsētas vai novada uzkrāto pieredzi, kā arī iegūt jaunus sadarbības partnerus, uzzināt par dažādām finansējuma iespējām utt. Dalības nosacījumi paredz, ka pieteikumu var iesniegt reģions vai galvaspilsēta, tāpēc LPS līdz šim katru gadu ir pieteikusies dalībai, pārstāvot LATVIJU, un saviem biedriem sniegusi iespēju aktīvi piedalīties pasākumos. Līdz šim mūsu valsti ir pārstāvējusi Kuldīga, Grobiņa, Līvāni, Daugavpils, Sigulda. Plānots, ka šā gada semināra interaktīvajā sesijā piedalīsies Valmieras un Rēzeknes pašvaldības.

Reģistrācija – http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2011/registration.cfm?nmenu=500
 

Informācija sagatavota ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda projekta “Latvijas Pašvaldību savienības kapacitātes stiprināšana pašvaldību interešu pārstāvībā lēmumu pieņemšanas procesā Eiropas Savienības institūcijās” (Līguma identifikācijas numurs 1DP / 1.5.2.2.2. / 10 /APIA /SIF /119/7) finansiālu atbalstu. 93% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību. Apakšaktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu. Par ziņas saturu atbild tās autore Daina Oliņa.

PIELIKUMOS
· Nr.1;2,3,4 – LPS nesaskaņojumi
· Nr. 5 – LPS projekta „Atjaunojamo enerģijas resursu loma Latvijas ekonomikā un reģionu attīstībā” ietvaros organizē diskusiju seminārus
· Nr.6 - semināri Par valsts pārvaldes uzdevumu nodošanas (t.sk. deleģēšanas) sabiedrības pārstāvjiem 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv 
Nr.36
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