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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
4.oktobrī notika Latvijas Pašvaldību savienības Valdes sēde. Sēdes sākumā runāja par valsts finansējumu profesionālās ievirzes izglītības programmām. LPS Izglītības un kultūras komitejas priekšsēdētāja Ligita Gintere informēja par valsts finansējumu profesionālās ievirzes izglītības programmām. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2144.
***
7.oktobrī notika Novadu apvienības valdes sēde. Sēdē izskatīja jautājumu par tikšanās laikā ar Valsts prezidentu 19.oktobrī apspriežamajiem jautājumiem. Vairāk lasiet šeit:
http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2146. 
***
7.oktobrī, Kandavas pilsētas kultūras namā notika ikmēneša Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) sanāksme. Sanāksmes laikā klātesošos informēja par LPIA valdē izskatītajiem jautājumiem. Šoreiz sanāksmes tēmas ir orientētas uz sociālo jautājumu loku. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2154.

***
28.septembrī AS „Latvenergo” un Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) rīkoja semināru pašvaldību sociālajiem darbiniekiem par AS „Latvenergo” sociālā atbalsta kampaņas 2.posmu, kurā iepazīstināja klātesošos ar jaunās kampaņas nosacījumiem, kampaņas mērķu grupām, jaunajām atskaišu formām un citiem aktuāliem jautājumiem. Kopumā kampaņas 2.posma īstenošanas gaita un kārtība būs līdzīga kā iepriekšējā reizē – LPS saņems dāvinājuma kartes no AS „Latvenergo” un tad LPS slēgs līgumus ar katru pašvaldību atsevišķi
***
Piektdien, 7.oktobrī sadarbībā ar Tukuma novada domi Latvijas Pašvaldību savienībā viesojās delegācija no Vācijas Rotenburgas apriņķa. Tukuma novada pašvaldībai Šlēsele ir sadraudzības pilsēta Vācijā, šīs sadraudzības ietvaros šonedēļ 10 Vācijas pašvaldību vadītāji viesojās pieredzes apmaiņas vizītē Latvijā (Tukumā un Rīgā).
IEVĒRĪBAI

LPS par nepietiekamo finansējumu pašvaldību speciālo izglītības iestāžu uzturēšanas izdevumiem. Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) ir izteikusi iebildumus jautājumā par nepietiekamo finansējumu speciālo izglītības iestāžu uzturēšanas izdevumiem 2011.gada septembrī – oktobrī. LPS ir nosūtījusi vēstuli Ministru prezidentam V. Dombrovskim, kā arī kopijas Izglītības un zinātnes ministrijai (IZM) un Finanšu ministrijai (FM). 2011.gada 7.oktobrī Latvijas Novadu apvienības valde pieņēma lēmumu „Par valsts finansējuma papildus piešķiršanu”, kuru nosūtīja IZM un FM. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2155 
Pielikumā Nr.8 – Latvijas Novadu apvienības valdes lēmums Par valsts finansējuma papildus piešķiršanu.
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 11.oktobrī plkst. 10:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2153. 
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Būvju kadastrālās uzmērīšanas noteikumi”(Pielikums Nr.1)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Būvju kadastrālās uzmērīšanas noteikumi”(Pielikums Nr.3) otra vēstule

· Par Ministru kabineta rīkojuma projekta saskaņošanu. (Pielikums Nr.2)

· Par likumprojektu „Grozījumi Sabiedriskā transporta pakalpojumu likumā”(Pielikums Nr.4)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Derīgo izrakteņu ieguves kārtība”(Pielikums nr.5)
· Par MK noteikumu projektu „Noteikumi par peldvietas izveidošanas un uzturēšanas kārtību, drošības un higiēnas prasībām peldvietās”. (Pielikums Nr.6)

LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI
VSS-1097 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 5.decembra noteikumos Nr.982 "Enerģētikas infrastruktūras objektu aizsargjoslu noteikšanas metodika""  
VSS-1119 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2001.gada 20.marta noteikumos Nr.129 "Ģimnāzijas un valsts ģimnāzijas statusa piešķiršanas un anulēšanas kārtība un kritēriji"" 

VSS-1091 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 15.decembra noteikumos Nr.1474 "Tehnisko palīglīdzekļu noteikumi"" 

VSS-1108 - Rīkojuma projekts "Par zemes vienību piederību vai piekritību valstij un to nostiprināšanu zemesgrāmatā uz valsts vārda Satiksmes ministrijas personā" 

VSS-1109 - Noteikumu projekts "Noteikumi par valsts sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Autotransporta direkcija" sniegto maksas pakalpojumu cenrādi" 

VSS-1116 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā izsniedz, anulē vai uz laiku aptur speciālās atļaujas (licences) un licences kartītes komercpārvadājumu veikšanai ar autotransportu un izsniedz autopārvadājumu vadītāja profesionālās kompetences sertifikātus" 

VSS-1117 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā izsniedz, anulē vai uz laiku aptur Eiropas Kopienas atļaujas, Eiropas Kopienas atļauju kopijas un autovadītāja atestātus starptautiskajiem komercpārvadājumiem ar autotransportu Eiropas Savienības teritorijā"  

VSS-1118 - Rīkojuma projekts "Par zemes vienību Rīgas administratīvajā teritorijā piederību vai piekritību valstij un to nostiprināšanu zemesgrāmatā uz valsts vārda Satiksmes ministrijas personā" 

VSS-1092 - Noteikumu projekts "Gaujas nacionālā parka individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi" 

VSS-1101 - Informatīvais ziņojums "Par papildu finansējuma nepieciešamību Eiropas Komisijas programmas vistrūcīgākajām personām īstenošanai 2012.gadā" 

VSS-1102 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 8.decembra noteikumos Nr.1415 "Kārtība, kādā tiek administrēti un uzraudzīti tirgus intervences pasākumi augkopības un lopkopības produktu tirgū, īstenojot Eiropas Komisijas programmu vistrūcīgākajām personām"" 

 

PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties! 
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=1d461c8e372893aeac12eb649276e196.
***
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  Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) projekta „Atjaunojamo enerģijas resursu loma Latvijas ekonomikā un reģionu attīstībā” ietvaros organizē diskusiju seminārus politiķiem, pašvaldību darbiniekiem un komersantiem, attīstības plānošanas speciālistiem un visiem, kuri interesējas par ilgtspējīgu attīstību enerģijas jomā, izmatojot vietējos un atjaunojamos resursus. Semināri ir bez maksas. Šonedēļ seminārs Rēzeknē 13.oktobrī. Vēl ir iespējams pieteikties!
Vairāk par semināriem un pieteikšanos lasiet šeit:

http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2135
***
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Apmācības bērnu un jauniešu sociālā atbalsta institūciju pārstāvjiem

V/a „Jaunatnes starptautisko programmu aģentūra” (JSPA) aicina bērnu un jauniešu sociālā atbalsta institūciju pārstāvjus (internātskolas, vakarskolas, korekcijas klases, bērnu nami, speciālās izglītības iestādes, rehabilitācijas centri, cietumi un audzināšanas iestādes nepilngadīgajiem) pieteikties apmācībām „Neformālās izglītības projektu veidošana bērnu un jauniešu sociālā atbalsta institūcijās” kas notiks 2011. gada 18. - 20. oktobrī. Apmācību ietvaros tiks sniegta informācija par starptautisku un vietēja līmeņa jauniešu neformālās projektu veidošanas iespējām programmā „Jaunatne darbībā”. Lai pieteiktos apmācībām, aizpildiet pieteikuma anketu un atsūtiet to līdz 2011.gada 4.oktobrim uz e-pasta adresi: martins.abolins@jaunatne.gov.lv vai pa pastu uz JSPA, Teātra iela 3, Rīga, LV – 1050 vai pa faksu: 67358060.

Lasīt vairāk: http://www.rpr.gov.lv/esfondi/index.php?id=42&lid=1768
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  Pagarina pieteikšanās termiņu atbalsta saņemšanai iedzīvotājiem zaļās enerģijas izmantošanai mājokļos

4.oktobrī, Ministru kabineta sēdē akceptēja Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas sagatavoto priekšlikumu pagarināt pieteikšanās termiņu projektu iesniegšanai atbalsta saņemšanai iedzīvotājiem zaļās enerģijas izmantošanai mājokļos. 

Vairāk lasiet šeit: http://www.varam.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=14107 
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 VARAM novirza ietaupītos KF līdzekļus nākošajai projektu iesniegumu atlases kārtai ūdenssaimniecības attīstībai apdzīvotas vietās ar iedzīvotāju skaitu virs 2000.
Vairāk lasiet šeit: http://www.varam.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=14109 

***
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VARAM aicina pieteikties finansiālam atbalstam siltumnīcefekta gāzu emisijas samazinošu produktu un tehnoloģiju attīstībai

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina iesniegt projektu pieteikumus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklātajā konkursā „Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazinošu tehnoloģiju attīstīšana un pilotprojektu īstenošana". Projekta pieteikumus var iesniegt līdz š.g. 1.decembrim (ieskaitot). Vairāk lasiet šeit:
http://www.varam.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=14072. 


***


  Lauku atbalsta dienests ir izsludinājis projektu pieņemšanas kārtu LAP pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” - http://www.lad.gov.lv/lv/par-mums/aktualitates-un-pazinojumi/sep/pazinojums-par-projekta-iesniegumu-pienemsanu-es-elfla-un-lap-pasakumam-pamatpakalpojumi-ekonomikai-un-iedzivotajiem-no-10-10-2011-lidz-11-11-2011/ 

Projektu iesniegumu pieņemšana 16.kārtai notiks no 2011.gada 10.oktobra līdz 11.novembrim ar kopējo publisko finansējumu 4 000 000 LVL (četri miljoni latu) apmērā.

***
Inovāciju apļa tīkls (Innovation Circle Network) organizē ikgadējo konferenci „Eiropa pārmaiņās”. Vairāk par konferenci lasiet šeit: http://www.innovationcircle.net/ic-2011-latvia-calls.4963069-91226.html. 

***
Latgales jaunatnes politikas forums 2011
2011.gada 14.oktobrī Ludzas novada pašvaldība organizē Latgales jaunatnes politikas forumu 2011 Ludzas novada Bērnu un jauniešu centrā, lai apvienotu vienuviet visu Latgales pašvaldību speciālistus un jauniešu līderus, kuriem interesē jaunatnes nākotne Latgalē. Pirms gada izskanēja Vislatvijas Jaunatnes politikas forums 2010„Pašvaldību investīcijas jaunatnē. Izaicinājumi darbā ar jaunatni.", kura laikā pašvaldību vadītāji, jaunatnes lietu speciālisti un aktīvie jaunieši vienojās par tālāko Latvijas jaunatnes izaugsmi. Savukārt šogad aicinām uz pirmo Latgales jaunatnes politikas forumu, lai vienotos vīzijā par mūsu jaunatnes izaugsmi un izmantotu iespēju apmainīties ar pieredzi un labām idejām. Ludzas novada Bērnu un jauniešu centrā, Tirgus ielā 22.

No katras Latgales pašvaldības tiek aicināti 3 cilvēki –

· Novada domes vadītājs (pārstāvis)

· jaunatnes lietu speciālists

· aktīvākais jaunietis(-e)

Pieteikties līdz šī gada 12. oktobrim pa t. – 29550637 (T.Juškāne) vai elektroniski: jklietussargs@inbox.lv.
Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2147.


 Sabiedrības integrācijas fonds 2011.gada 23.septembrī izsludina trešo atklāto projektu iesniegumu atlasi darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" 1.5.2.2.3. apakšaktivitātes "Atbalsts pašvaldībām kapacitātes stiprināšanā Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai" ietvaros, kas tiek finansēta ar Eiropas Sociālā fonda atbalstu. 

Apakšaktivitātes mērķis ir panākt aktīvu un kvalitatīvu pašvaldību līdzdalību Eiropas Savienības politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanā. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2148.

***
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 Izglītības un zinātnes ministrija aicina pieteikties jaunatnes lietu speciālistu apmācībām personas, kas pašlaik strādā pašvaldībās par jaunatnes lietu speciālistu, plāno sākt strādāt minētā amatā vai veic pašvaldībās darbu ar jaunatni. Saskaņā ar Jaunatnes likuma 5.panta ceturto daļu, ja pašvaldībā darbu ar jaunatni nodrošina jaunatnes lietu speciālists, viņš ir apmācāms Ministru kabineta noteikumu Nr. 1047 "Jaunatnes lietu speciālistu apmācības kārtība" (turpmāk – noteikumi) noteiktajā kārtībā. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2128.
***
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Aicinām piedalīties ESPON seminārā “Teritoriālās kohēzijas indikatoru novērtējums”

Seminārs norisināsies 2011.gada 20.oktobrī Briselē, Eiropas Komisijas Reģionālās politikas ģenerāldirektorāta telpās.

Reģionālie indikatori saskaņotai, gudrai un visaptverošai attīstībai kļūst aizvien populārāki un pieprasītāki, jo tie palīdz formulēt politikas attīstības virzienus un vairot izpratni par šīs tēmas daudzveidīgajām pieejām Eiropā. 

Plašāka informācija – www.vraa.gov.lv 

Aicinām pašvaldības uz apmācību semināru ciklu „Teritoriju attīstības uzraudzības un novērtēšanas metodes”

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija (VARAM) no š.g. septembra līdz novembrim sadarbībā ar Valsts reģionālās attīstības aģentūru (VRAA) un Centrālās statistikas pārvaldi organizē apmācību semināru ciklu pašvaldībām „Teritoriju attīstības uzraudzības un novērtēšanas metodes” piecos Latvijas reģionos, kuros aicināti piedalīties vietējo pašvaldību vadītāji, izpilddirektori, attīstības plānotāji, plānošanas reģionu pārstāvji.

Semināri notiks:

14.oktobrī – Cēsīs;

28.oktobrī – Rēzeknē;

10.novembrī – Rīgā.

Plašāka informācija – www.vraa.gov.lv 

Notiks izstāde „Eiropa manā reģionā: kas paveikts par ES naudu?”
No 10.oktobra līdz 23.oktobrim Latvijas Universitātē (Raiņa bulvārī 19) apskatāma fotogrāfiju izstāde „Eiropa manā reģionā: kas paveikts par ES naudu?”. To organizē Centrālā Baltijas jūras reģiona INTERREG IV A programmas 2007.-2013.gadam Apvienotais tehniskais sekretariāts. Vairāk informācijas www.centralbaltic.eu 
***
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 Lai cildinātu sievietes uzņēmējas un veicinātu sieviešu savstarpējo solidaritāti, Eiropas Parlamenta deputāte SANDRA KALNIETE izsludina konkursu „ATDZIMT NO PELNIEM”. Vairāk lasiet šeit: http://www.lidere.lv/lv_aktual.html.
***
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 Bērnu klīniskās universitātes slimnīca pateicībā sabiedrībai par uzticību un, veidojot bērniem un ģimenei draudzīgu vidi slimnīcas jubilejas mēnesī sniedz iespēju ģimenēm un bērniem piedalīties trīs aktivitātēs:

· Skolēniem „Atvērtās durvju dienas” no 11.10. līdz 20.10; 

· Pacientiem „Satiec savu ārstu un māsiņu” 25.10 un 28.10.

· Ģimenēm ar bērniem „Atvērtā poliklīnika” 29.10.11.

 Sīkāku informāciju skatīt pielikumā Nr.7.
***

 Latvijas Dabas muzejs sadarbībā ar Gaujas Nacionālā parka fondu oktobra mēnesī aicina iesaistīties ozolzīļu vākšanā un sagādāt kārumus ziemai Līgatnes Dabas takās dzīvojošiem iemītniekiem. 

Ozolzīļu lasītāji aicināti izvēlēties, kuram dzīvniekam zīles sagādāt. Tīras un sausas zīles kopā ar zīmējumu vai skaistu novēlējuma vēstulīti, norādot savu vārdu, uzvārdu un tālruņa numuru, kā arī precizējot, kuram dzīvniekam cienasts ir domāts, jānogādā Latvijas Dabas muzejā, K. Barona ielā 4 vai Līgatnes dabas taku Apmeklētāju centrā līdz 31. oktobrim. Jaukākie zīmējumi un novēlējumi tiks publicēti mājas lapā www.celodaba.lv. 

Vairāk lasiet šeit: http://www.dabasmuzejs.gov.lv/aktualitates/sagada-karumus-ligatnes-dabas-taku-iemitniekiem.
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Reģionu komitejas 92. Plenārsēdi, kas Briselē (Beļģija) norisināsies 10.-12. oktobrī, caurvīs kohēzijas politikas jautājums saistībā ar nupat, 6. oktobrī, pieņemtajiem likumdošanas aktu projektiem par Kohēzijas politiku 2014. - 2020. gadam. Plenārsēdē Reģionu komitejas Latvijas delegāciju šoreiz pārstāvēs LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis, Liepājas pilsētas domes deputāts Guntars Krieviņš, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs, Grobiņas novada domes deputāts Jānis Neimanis, Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa, Jēkabpils pilsētas domes priekšsēdētājs Leonīds Salcevičs un Rīgas domes deputāts Dainis Turlais.

Briseles ikdienu vēl aktīvāku padarīs daudzi tūkstoši 9. Atvērto durvju dienu apmeklētāju. Starp vairāk kā 5000 dalībniekiem, kuri izmantos iespēju apmeklēt dažādu informatīvos seminārus par Eiropas reģionālo politiku 10. - 13. oktobrī, būs arī vairāku Latvijas pašvaldību pārstāvji. Atvērtās durvju dienas Briselē rīko Reģionu komiteja un Eiropas Komisija. Arī šo dienu atklāšanai izvēlēta diskusija par šī brīža aktuālāko jautājumu – plānoto Kohēzijas politiku nākamajā plānošanas periodā.

Vairāk informācijas par Kohēzijas politikas likumdošanas aktu projektiem 2014. – 2020. gadam atradīsiet šajā tīmekļa vietnē:

http://ec.europa.eu/regional_policy/what/future/proposals_2014_2020_en.cfm.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja

PIELIKUMOS

· Nr. 1;2;3;4;5;6 – LPS nesaskaņojumi
· Nr. 7 – informācija par Bērnu klīniskās universitātes slimnīcas jubilejas mēneša pasākumiem
· Nr.8 - Latvijas Novadu apvienības valdes lēmums Par valsts finansējuma papildus piešķiršanu
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv 
Nr.39
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