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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
Lai gaišas domas, spožas idejas un gaidīti panākumi piepilda Jauno gadu! 

Lai laimīgs 2012.gads!
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK

. 

2012.gada 3.janvārī plkst.10:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības valdes sēde. Plašāka informācija šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2275. 
***
2012.gada 5.janvārī plkst.11:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības finanšu un ekonomikas komitejas sēde. Plašāka informācija šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2276.

***
2012.gada 4.janvārī Rīgā (Daugavpils iela 31) notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) sanāksme. 
VĒRŠAM UZMANĪBU

Svarīgi – spēkā no 2012. gada 1.janvāra!
Informējam, ka budžeta paketē tika pieņemts un 2012. gada 1.janvārī stāsies spēkā likums „Grozījums Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā” („Latvijas Vēstnesis”, 201 (4599), 22.12.2011.) nosakot, ka 299.panta ceturtā daļa tiek papildināta ar teikumu šādā redakcijā:

„Pašvaldību budžetos ieskaita arī tos naudas sodus, kurus par šā kodeksa Sevišķajā daļā paredzētajiem administratīvajiem pārkāpumiem uzlikušas pašvaldību institūcijas.”

 LAPK Pārejas noteikumu 18.punktā ir noteikts, ka „Naudas sodus, kurus, par šā kodeksa Sevišķajā daļā paredzētajiem administratīvajiem pārkāpumiem, pašvaldības institūcija uzlikusi līdz 2011. gada 31.decembrim ieskaita pašvaldības budžetā.” Iepriekšminētā likumprojekta virzību budžeta paketē paredzēja arī Ministru kabineta un Latvijas Pašvaldību savienības 2012. gada vienošanās un domstarpību protokols ņemot vērā, ka minētajam naudas sodu sadalījuma jautājumam 2011. gadā bija tikai pagaidu risinājums atbilstoši LAPK Pārejas noteikumu 18.punktam. 

Vineta Reitere, 

LPS padomniece juridiskajos jautājumos

LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par meža zemes transformāciju nekustamajā īpašumā Bākas iela 62, Mērsragā, Mērsraga novadā”. (Pielikums Nr.1)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Dabas parka „Engures ezers” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi””. (Pielikums Nr.2)

· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par grozījumiem Piejūras reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.- 2013.gadam” pēc starpinstitūciju sanāksmes (Pielikums Nr.3)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Kadastra objekta reģistrācijas un kadastra datu aktualizācijas noteikumi”. (Pielikums Nr.4)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Mācību priekšmetu olimpiāžu organizēšanas noteikumi”. (Pielikums Nr.5)

· Par instrukcijas projektu „Kārtība, kādā notiek elektronisko dokumentu aprite Publiskās pārvaldes dokumentu pārvaldības sistēmu integrācijas vidē”. (Pielikums Nr.6)  

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi 2007.gada 2.oktobra Ministru kabineta noteikumos Nr.676 „Vienotas sabiedriskā transporta biļešu tirdzniecības, rezervēšanas un uzskaites sistēmas izveidošanas un uzturēšanas kārtība””. (Pielikums Nr.7)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 6.jūlija noteikumos Nr.608 „Noteikumi par peldvietu ūdens monitoringu, kvalitātes nodrošināšanu un prasībām sabiedrības informēšanai''”. (Pielikums Nr.8)
LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-1453 - Noteikumu projekts "Konsultatīvās padomes attīstības sadarbības politikas jautājumos nolikums"
VSS-1440 - Rīkojuma projekts "Par dzīvojamo māju neprivatizēto daļu nodošanu pašvaldību īpašumā (30.saraksts)"
 

VSS-1442 - Likumprojekts "Grozījums likumā "Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā""
VSS-1446 - Noteikumu projekts "Noteikumi par koku ciršanu ārpus meža" 
VSS-1447 - Likumprojekts „Grozījumi Zvejniecības likumā”
PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties!
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=edf153745b23145f90fc3babed5b8a16.
***
Skolotājiem bez maksas iespējams papildināt savas zināšanas par e-prasmēm!
2012.gada 3.janvārī Aizkraukles novadā Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija (turpmāk – VARAM) sadarbībā ar Valsts reģionālās attīstības aģentūru organizē semināru ciklu skolotājiem „E-iespējas visiem”, lai iepazīstinātu ar aktualitātēm e-pārvaldes jomā. Tāpat semināri ir plānoti 4.janvārī - Ķekavas novadā, 5.janvārī - Alsungas un Priekules novados, 6.janvārī - Riebiņu novadā, 10.janvārī - Alūksnes novadā un 12.janvārī - Tērvetes novadā.
Plašāka informācija šeit: http://www.varam.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=14600.
***
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 Sniegavīri Dobelē ienes ziemas noskaņu! 

No 17. decembra līdz janvāra beigām Dobeles iedzīvotājus un viesus priecēs otrais "Sniegavīru saiets". Jau pazīstamajiem un iemīļotajiem tēliem piepulcēsies 12 jauni sniegavīri, katrs ar savu raksturu un izskatu. Plašāka informācija šeit: http://www.dobele.lv/page/249&news_id=427.
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VRAA informē:

Aktuālākais par VRAA administrētajām ES fondu programmām - VRAA FONDU ZIŅĀS

2011.gada pēdējās VRAA Fondu ziņās ir apkopotas Eiropas Savienības fondu aktivitāšu ieviešanas aktualitātes. VRAA Fondu ziņās ir jaunākā informācija par pašvaldību uzsāktajiem projektiem, atskats uz gada nogalē notikušo VRAA un VARAM rīkoto konferenci un citas aktualitātes. 

VRAAFONDU ZIŅAS pieejamas - http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=25141. 

Elektroniskā iepirkuma sistēmā atvērti jauni katalogi - biroja tehnika, standarta programmatūra un programmatūras atbalsta pakalpojumi
Valsts reģionālās attīstības aģentūra (turpmāk – VRAA) informē, ka decembra beigās  Elektronisko iepirkumu sistēmā (turpmāk tekstā – EIS) ir atvērti trīs jauni katalogi biroja tehnikas, standarta programmatūras un programmatūras atbalsta pakalpojumu katalogs. Plašāka informācija -http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=25143. 
Aptauja "Valsts informāciju sistēmu datu apmaiņas vajadzību noteikšana" 

Lai apzinātu valsts un pašvaldību iestāžu valsts informācijas sistēmu datu apmaiņā nepieciešamos uzlabojumus, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija un Valsts reģionālās attīstības aģentūra aicina - valsts un pašvaldību iestādes aizpildīt aptaujas veidlapu "Valsts informāciju sistēmu datu apmaiņas vajadzību noteikšana". 
Plašāka informācija pieejama - http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=24967.
Pieejami pārskata "Reģionu attīstība Latvijā 2010" pielikumi un Latvijas kontūrkarte ar administratīvo teritoriju robežām

Pēc pašvaldību pārstāvju lūguma, VRAA mājas lapā sadaļā „Statistika” ir ievietota informācija par pašvaldību budžetu ieņēmumiem, budžetu izdevumiem pēc funkcionālās klasifikācijas un budžeta izdevumiem pēc ekonomiskās klasifikācijas, par pašvaldību pamatbudžetu izdevumiem sociālajai aizsardzībai un sociālajiem pabalstiem, kas publicēti pārskatā „Reģionu attīstība Latvijā 2010”. Plašāka informācija pieejama - http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=24915. 
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Dažādās Eiropas pašvaldības uz vienas skatuves

10. „Atvērtās dienas” un to ietvaros organizētie aptuveni 100 semināri norisināsies 2012. gada 8. - 11. oktobrī Briselē (Beļģija) ar moto „Eiropas reģioni un pilsētas: atklājot atšķirības”. Plānots, ka „Atvērto dienu” pasākumos piedalīsies 6000 interesentu, kuri varēs bagātināt savas zināšanas šādās pašvaldībām būtiskās jomās: gudra un „zaļa” izaugsme visiem; teritoriālā sadarbība – Eiropas priekšrocība; sasniedzot rezultātus. 

Nākamā gada „Atvērto dienu” semināri Briselē būs iespēja pašvaldībām dalīties savā pieredzē ar veiksmīgi īstenotajiem teritoriālās sadarbības projektiem, kā arī atrast jaunus partnerus turpmākām sadarbības un projektu aktivitātēm no Eiropas Savienības (ES) dalībvalstīm. Semināru Beļģijas galvaspilsētā var organizēt 5 - 12 pašvaldību veidota partnerība, kas pārstāv vismaz četras ES dalībvalstis. Tradicionāli „Atvērto dienu” pasākumus aicināti atspoguļot arī ES dalībvalstu reģionālie mediji. Vienlaikus laikā no septembra līdz novembrim partnerību organizējošās pašvaldības īsteno arī vietējo pasākumu savā mītnes valstī. Vietējā pasākuma moto nākamajā gadā būs „Eiropa manā pašvaldībā”.

Reģionālo partnerību un semināru pieteikšanas termiņš ir 2012. gada 5. marts. Latvijas Pašvaldību savienība turpinās informēt par iespējām iesaistīties partnerībā, kuras partneri un izvēlētā tēma varētu būt aktuāla un vērtīga mūsu pašvaldībām! 

Plašāku informāciju par 2012. gada „Atvērtajām dienām” atradīsiet pasākumam veltītajā mājas lapā:

www.opendays.europa.eu
„Atvērtās dienas” ir pašvaldībām ES dalībvalstīs un arī ārpus tās robežām veltīta nedēļa, kuras mērķis ir dalīties pieredzē ar pašvaldību veiksmīgi īstenotām aktivitātēm attīstības veicināšanai savas valsts robežās, kā arī ārpus tām. To rīko ES Reģionu komiteja un Eiropas Komisijas Reģionālās politikas ģenerāldirektorāts. 

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PIELIKUMOS

· Nr.1 ;2 ;3 ;4 ;5 ;6 ;7 ;8 – LPS nesaskaņojumi
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
Nr.51


30.12.2011.
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