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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Otrdien, 14.februārī notika Latvijas Novadu apvienības valdes sēde, kurā nolēma rīkot Novadu dienu šī gada 20.aprīlī, Ogrē. Programmā paredzētas aktivitātes trīs darba grupās: 1)Izglītības, 2)Attīstības plānošana un jauna pieeja ES fondu finanšu apguvē, 3)Uzņēmējdarbības attīstība novadā. Noslēgumā darba grupas pulcēsies plenārsēdē, kurā sniegs īsus ziņojumus un tiks pieņemti dokumenti. 
***
Otrdien, 14.februārī, notika Latvijas Pašvaldību savienības Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. 

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas (VARAM) pārstāvji informēja par pašvaldību un reģionu investīciju vajadzību apkopošanu, un par sagatavotajiem priekšlikumiem administratīvi teritoriālajam un apdzīvoto vietu likumam. LPS padomnieks Jānis Piešiņš informēja par priekšlikumiem pašvaldību un reģionālajai reformai. Sēdes noslēgumā pārrunāja tēmas ikgadējām LPS sarunām ar VARAM, Tieslietu ministriju un Zemkopības ministriju.
Pašvaldībām un reģioniem nepieciešamo investīciju vajadzību apkopošanu VARAM pārstāvji uzsvēra, ka pašvaldībām izsūtīto anketu mērķis ir savākt pēc iespējas augstākā līmenī apstiprinātus pašvaldību un reģionu pieprasījumus pēc investīcijām nākošajām plānošanas periodam. Svarīgi savākt visoptimistiskākos pašvaldību priekšlikumus, lai varētu aizstāvēt pašvaldību intereses. Komitejā diskusijās tika uzsvērts, ka reģionālā attīstība jānosaka par nozari ar savu finansējumu, jāmaina attieksme pret uzņēmējiem, tai skaitā pašvaldībām jādod iespējas atbalstīt uzņēmējdarbību. Jādod iespēja šos provizoriskos priekšlikumus grozīt gan tālākas izstrādes gaitā, gan parādoties valsts prioritātēm, lai ar pašvaldību atbalstu stimulētu to, ko neatbalstīs centrālā valdība vai ministrijas. Komiteja nolēma kādā no nākamajām sēdēm izvērtēt kopsavilkumu par visu pašvaldību un reģionu pieprasījumiem investīcijām.
Vairāk par sēdi lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2343. 
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 21.februārī plkst.13:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomitejas sēde. Darba kārtību var skatīt šeit:
http://www.lps.lv/Notikumi/LPS/?task=view&article_id=2344. 
***
23.februārī plkst.13:30 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Izglītības un kultūras komitejas sēde. Darba kārtībā paredzēts apspriest jautājumu par bērnu reģistrāciju obligātajā izglītības vecumā. Sēdes otrajā daļā piedalīsies kultūras ministre Ž. Jaunzeme – Grende. Tad paredzēts apspriest šādus jautājumus: par dziesmu svētku nepārtrauktības nodrošināšanu, par bibliotēku projekta „Trīs Tēva dēli” attīstību, par profesionālās ievirzes izglītības finansēšanu, par topošo Nemateriālās kultūras mantojuma likumprojektu. 
.

INFORMĒJAM 

Šonedēļ no LPS uz pašvaldībām pēc valsts Prezidenta Kancelejas lūguma ir izsūtītas Labas gribas manifesta kopijas ar lūgumu tās izvietot kopā ar parakstu lapām parakstīšanai iedzīvotājiem pieejamā vietā. Parakstīšanās akcija notiek līdz 15.martam, pēc tam lūdzu nogādāt LPS sekretariātā. 
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Zemes dzīļu izmantošanas kārtība publiskajos ūdeņos, Latvijas Republikas teritoriālajā jūrā un ekskluzīvajā ekonomiskajā zonā un valsts nodevas par tiesībām izmantot zemes dzīles maksāšanas kārtība un apmērs”(Pielikums Nr.1)

· Par likumprojektu „Grozījumi Atkritumu apsaimniekošanas likumā”(Pielikums Nr.2)

LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-164 - Informatīvais ziņojums "Par sadarbību ar latviešu diasporu ārzemēs un nepieciešamību definēt valdības politiku šai sadarbībai"
 
VSS-165 - Likumprojekts "Par Līgumu par stabilitāti, koordināciju un pārvaldību ekonomiskajā un monetārajā savienībā"  

VSS-163 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā valsts un pašvaldības izmanto pirmpirkuma tiesības valsts nozīmes civilās aviācijas lidlauka teritorijā" 

VSS-154 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā nodrošina iespēju pašvaldību publiskajās bibliotēkās bez maksas izmantot internetu un datorus" 

VSS-155 - Noteikumu projekts "Noteikumi par ūdenstilpju klasifikatoru" 

VSS-157 - Rīkojuma projekts "Par meža zemes transformāciju nekustamajā īpašumā "Kuplā priede", Ragaciemā, Lapmežciema pagastā, Engures novadā" 

VSS-158 - Rīkojuma projekts "Grozījums Ministru kabineta 2011.gada 30.jūnija rīkojumā Nr.286 "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Liepājas pilsētas pašvaldības īpašumā"" 

PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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Lielās Talkas organizatori marta vidū uzsāks Latvijas mēroga vides kampaņu ar saukli „Skaties dziļāk!”. 

Kampaņas mērķis ir uzrunāt iedzīvotājus un aicināt viņus skatīties dziļāk dabā, dziļāk savā attieksmē, darbos un nedarbos pret vidi, dziļāk sekās, kas notiek, ja daba un vide, kurā mēs dzīvojam, tiek piesārņota, skatīties dziļāk, kā tas viss ietekmē mūs pašus, mūsu veselību, mūsu nākotni.  

Lai kampaņa būtu efektīvāka un iedzīvotāji vairāk izglītotos arī pašvaldībās uz vietas, aicinām Jūs to veicināt, piedaloties konkursā!

Konkursa nolikums pielikumā Nr.4.

Pieteikties dalībai konkursā lūdzam līdz 1.martam, rakstot uz e-pastu andra.miklucane@talkas.lv.
***
Notiks Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme
Aicinām piedalīties LPS Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksmē 9.martā, plkst.11:00, Latvijas Pašvaldību savienībā (Rīgā, M.Pils ielā 1, 4.stāva zālē). Šoreiz būs iespēja dzirdēt Valsts Prezidenta kancelejas pakļautībā esošās Heraldikas komisijas pārstāvju sagatavotu uzstāšanos par pašvaldību apbalvojumiem, ģerboņiem un varēsiet saņemt atbildes uz sev interesējošajiem jautājumiem par šo tēmu. Otrā sanāksmes daļa būs veltīta pašvaldību izdevumiem: pašvaldību pieredzes apmaiņa, veidošana, maketēšana u.c. 
Reģistrēties sanāksmei un iepazīties ar sanāksmes programmu var šeit:
http://www.lps.lv/Pasakumi/.
Ja ir kādi jautājumi, neskaidrības – droši zvaniet vai rakstiet: Ilze (67221102; 29377691; ilze.mutjanko@lps.lv) vai Gunta (67326634; 29428303; gunta@lps.lv).
***
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Rigas
planosanas regiona Eiropas Savienibas
struktarfondu informacijas centrs




 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties!
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=0791860faaa2b8696ca567ba5957d6eb. 

***
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Aicinām skolu jauniešus piedalīties misijā

Eko Media informē par piedzīvojumu misijas „ZAĻĀ NAKTS” izsludināšanu. Lai izglītotu jauno paaudzi, kas spētu rūpēties par Zemeslodes veselību, Latvijas Zaļais punkts organizē misiju-sacensību un meklē skolēnus - 200 planētas glābējus. 
Misijas vieta un laiks: 9.martā Siguldā un 23.martā Gulbenē. Pasākumā var piedalīties jebkurš Latvijas skolu jaunietis, neatkarīgi no piederības kādai vietai vai skolai.

Lai piedalītos „Zaļajā naktī”, nepieciešams izveidot piecu drosmīgu skolēnu (14 -19 gadi) komandu un līdz 1.marta plkst.24:00 aizpildīt reģistrācijas anketu www.zalais.lv, atbildot uz jautājumiem par vidi un cilvēku tajā. Uzaicinājumu dalībai katrā pasākumā saņems 20 zinošākās komandas.

Detalizētāka informācija pielikumā Nr.3.
Ķemeriem sava aptieka
Ekonomiskās situācijas izmaiņu dēļ aptieka Ķemeros savu darbību beidza 90 to gadu beigās. No 2000. gada Jūrmalas pilsētas dome saņem Ķemeru iedzīvotāju iesniegumus ar lūgumu, atjaunot aptieku Ķemeros.

Tā kā Ķemeros dzīvo aptuveni 2500 iedzīvotāju, no kuriem vairāk kā 500 ir pensionāri, un tuvākā aptieka atrodas 12, 5 km attālumā, pašvaldība vienmēr ir izpratusi un atbalstījusi šo iedzīvotāju vajadzību un lūgumu.

Saskaņā ar normatīviem aktiem Aptiekas darbība LR ir atļauta tikai tad, ja saņemta speciāla atļauja (licence) attiecīgajam uzņēmējdarbības veidam.

LR Veselības ministrija nenogurstoši informēja pašvaldību, ka aptieku skaitu pašvaldības teritorijā nosaka MK noteikumi „Aptieku un aptieku filiāļu izvietojuma kritēriji”, Jūrmalas pilsētā aptieku skaits pārsniedz iespējamo maksimālo skaitu atbilstoši iedzīvotāju skaitam un nav nekādu iespēju izsniegt papildus atļauju aptiekas darbībai. Jūrmalas pašvaldības lūgums tika noraidīts daudzu gadu garumā.

Neskatoties uz šiem noraidījumiem, Jūrmalas pašvaldība atkārtoti vērsa Veselības ministrijas uzmanību uz to, ka Jūrmalas pilsēta teritorija platības ziņā ir otra lielākā Latvijā, un tās teritorijas konfigurācija ir īpaša – teritorijas garums ir 32 km garumā, un, ka Ķemeru iedzīvotājiem ir ierobežota farmaceitiskās aprūpes pieejamība, un sabiedrības intereses šajā jomā netiek nodrošinātas ar tirgus starpniecību.

2011. gadā, pateicoties veselības ministram Jurim Bārzdiņam, sadzirdēja un izprata šo lūgumu. Rezultātā tika izstrādāti grozījumi normatīvajiem dokumentiem par aptieku skaitu un izvietojumu teritorijā, kur nozīmīgs ir pašvaldības viedoklis, atzinums par farmaceitiskās aprūpes pieejamību iedzīvotājiem.

Pamatojoties uz Jūrmalas pašvaldības sniegto atzinumu par nepietiekamu farmaceitisko aprūpi Ķemeros, Valsts Zāļu Aģentūra izvērtēja situāciju Jūrmalas pilsētā un sniedza atzinumu, ka aptieku skaits un farmaceitiskā aprūpe Ķemeros nav pietiekama un sniedza pašvaldībai atļauju rīkot konkursu, lai noskaidrotu farmaceitiskās aprūpes pakalpojuma sniedzēju, kurš apliecina gatavību nodrošināt aptiekas darbību Ķemeros. Pašvaldības konkursā uzvarēja SIA „Ilmas aptieka”.

Jāatzīmē, ka atļauja (licence), kura ir izsniegta uzņēmējam, pamatojoties uz pašvaldības atzinumu, nosaka par pienākumu aptiekas darbību veikt noteiktā vietā (šajā gadījumā Ķemeros), un uzņēmējdarbība, kas tiek veikta pamatojoties uz šo atļauju (licenci) nav pārvietojama un realizējama citā vietā.

Ķemeru aptiekas darbības uzsākšana ir notikums valsts mērogā, jo pirmo reizi farmaceitiskā aprūpes pieejamība tiek palielināta iedzīvotājiem, pamatojoties uz pašvaldības atbalstu.

Esam liecinieki priecīgam notikumam – aptiekas darbības uzsākšanai Ķemeros, kas ir apliecinājums stiprai sadarbībai starp pašvaldību un iedzīvotājiem, pašvaldību un valsti, kad kopīgiem spēkiem veidojam labāku dzīvi Jūrmalā, Latvijā!

Laima Grobiņa

Jūrmalas pilsētas domes labklājības pārvalde
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VRAA informē:

Portālā Latvija.lv e-pakalpojumi tagad pieejami arī Nordea bankas klientiem

Valsts reģionālās attīstības aģentūra (VRAA) informē, ka vienotajā valsts un pašvaldību pakalpojumu portālā www.latvija.lv e-pakalpojumi ir pieejami arī Nordea bankas klientiem, kuri izmantojot internetbanku, ērti un bez maksas var uzzināt dažāda veida informāciju, kas ir uzkrāta valsts un pašvaldību reģistros, kā arī izmantot dažādus e-pakalpojumus.

Plašāka informācija pieejama - http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=25772 

Aicinām uz konferenci "Ziemeļu un Baltijas reģioni Eiropas attīstības un politikas kontekstā"

14. un 15.martā Oslo notiks konference "Ziemeļu un Baltijas reģioni Eiropas attīstības un politikas kontekstā" (Nordic and Baltic Regions in a European Development and Policy Context). 

Plašāka informācija - http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=25881 

INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Vienojas kopīgā rīcībā par vienlīdzīgiem tiešajiem maksājumiem 

Eiropas Savienības Reģionu komitejas Latvijas delegācija 15. un 16. februārī Briselē (Beļģija) piedalījās Reģionu komitejas (RK) plenārsēdē, kuras ietvaros tikšanās laikā ar Zemkopības ministrijas un Zemnieku Saeimas pārstāvjiem vienojās par kopīgu pozīciju jautājumā par vienlīdzīgiem tiešajiem maksājumiem lauksaimniekiem 2014. – 2020. gadā.

Latvijas delegācija tikšanās laikā ar Zemkopības ministrijas atašeju Daci Arāju, nozares padomnieci Lindu Tellgrenu un Zemnieku Saeimas priekšsēdētāja vietnieci Mairu Dzelzkalēju vienojās, ka Latvijas delegācijas RK, nacionālā un lauksaimnieku pozīcija ir vienāda, proti, sasniegt vismaz 90% no tiešo maksājumu vidējā līmeņa Eiropas Savienībā. Eiropas Komisijas ierosinātā minimālā pārdale neatrisina šobrīd pastāvošo nevienlīdzību, jo būs valstis, kas joprojām saņems neadekvāti zemu atbalstu. Saskaņā ar Eiropas Komisijas priekšlikumu Latvija 2020. gadā saņems tikai 54% no Eiropas Savienības vidējā līmeņa. RK Latvijas delegācijas pārstāvis, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs uzsver: „Mums jāturpina cīnīties pret Latvijas lauksaimnieku turpmāku diskrimināciju Eiropas Savienības kopējā tirgus ietvaros. Tāpat nedrīkst aizmirst, ka Latvijā veģetācija ir lēnāka nekā vairumā Eiropas Savienības valstu. Diskusijās RK mēs turpināsim uzsvērt, ka Līgumā par Eiropas Savienību ietvertie vārdi par solidaritāti jāpārvērš par darbiem!”

RK patlaban tiek skatīts jautājums par kopējās lauksaimniecības politikas reformu pēc 2013. gada, tostarp tiešo maksājumu konverģenci Eiropas Savienības dalībvalstīs. RK ziņojuma projektā pirmo reizi arī parādās konkrēts priekšlikums panākt pilnīgu konverģenci Eiropas mērogā 2024. gadā, kas ir pretrunā ar Latvijas delegācijas nostāju, proti, jaunajai tiešo maksājumu sistēmai jāstājas spēkā ar 2014. gadu bez pārejas perioda, ņemot vērā to, ka Baltijas valstīm pārejas periods jau bija noteikts no 2004. līdz 2013. gadam. RK Latvijas delegācijas pārstāvis, Grobiņas novada domes deputāts Jānis Neimanis tostarp arī aicina neaizmirst, ka: „Cīņa Eiropas Savienības līmenī ir svarīga, taču mums arī nacionālā līmenī jāskatās, ko spējam izdarīt, lai uzlabotu kopējo situāciju Latvijas lauksaimniecībā.”
RK plenārsēdē piedalījās Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdis Andris Jaunsleinis, Skrundas novada domes priekšsēdētāja Nellija Kleinberga, Liepājas pilsētas domes deputāts Guntars Krieviņš, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs, Grobiņas novada domes deputāts Jānis Neimanis, Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa un Rīgas domes deputāts Dainis Turlais.

Reģionu komiteja ir konsultatīva struktūra, kas ES pārstāv vietējās un reģionālās pašvaldības. Reģionu komitejas uzdevums ir dot iespēju pašvaldībām piedalīties ES tiesību aktu izstrādē, sagatavojot atzinumus. Komisijai, Padomei un Parlamentam jāapspriežas ar Reģionu komiteju pirms lēmumu pieņemšanas jautājumos, kas skar vietējo un reģionālo pašvaldību darbu (piemēram, par kohēzijas politiku, transportu, nodarbinātību, vidi, izglītību u.c.). Latvijas pašvaldību delegāciju Reģionu komitejā pārstāv 7 pastāvīgie pārstāvji un 7 aizvietotāji.
***
Atklājas jauni apvāršņi Latvijas pašvaldību un Austrumu partnerības valstu sadarbībā

Eiropas Savienības Reģionu komitejas (RK) plenārsēdes ietvaros, kas norisinājās Briselē (Beļģija) 15. – 16. februārī, Latvijas delegācijas vadītāju, Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdi Andri Jaunsleini vienbalsīgi ievēlēja par vienu no 36 pārstāvjiem Austrumu partnerības valstu un Eiropas Savienības valstu reģionālo un vietējo pašvaldību konferencē (CORLEAP).
CORLEAP izveidoja 2011. gada septembrī, atsaucoties Eiropas Komisijas aicinājumam nodibināt platformu dialogam starp Austrumu partnerības (Armēnija, Azerbaidžāna, Baltkrievija, Gruzija, Moldova un Ukraina) un Eiropas Savienības (ES) valstu pašvaldībām un veicināt to sadarbību. Latvijas Pašvaldību savienība jau kopš 2004. gada aktīvi sadarbojas ar Gruzijas, Moldovas un Ukrainas pašvaldību asociācijām dažādu tematisko projektu ietvaros. Savukārt pēdējos gados sekmīgi veidojusies sadarbība arī ar Armēnijas, Azerbaidžānas un Baltkrievijas pašvaldību asociācijām. Tāpat virkne Latvijas pašvaldību noslēgušas sadraudzības līgumus ar pašvaldībām Azerbaidžānā, Baltkrievijā, Gruzijā, Moldovā un Ukrainā, kā arī kopīgi īsteno dažādus sadarbības projektus.

Gandarījumu par ievēlēšanu un jaunu apvāršņu attīstības sadarbības jomā atklāšanā neslēpj arī Jaunsleinis: „Atbalstot vienbalsīgi Latvijas pārstāvja iekļaušanu CORLEAP, tika novērtēts Latvijas pašvaldību līdz šim ieguldītais darbs divpusējā sadarbībā ar Austrumu partnerības valstīm.”
Eiropas Komisija izveidoja „Austrumu partnerību” 2008. gada decembrī, izvirzot konkrētas ierosmes ES attiecību izvēršanai ar Armēniju, Azerbaidžānu, Baltkrieviju, Gruziju, Moldovu un Ukrainu. Šīs iniciatīvas mērķis ir tuvināt minētās valstis Eiropas Savienībai un veicināt tajās iekšējas reformas, kas balstītas uz demokrātijas principiem un labu pārvaldību. Partnerība ietver jaunus Asociācijas līgumus, tostarp visaptverošas brīvās tirdzniecības vienošanās ar valstīm, kuras spēj un vēlas uzņemties pamatīgākas saistības, kā arī pakāpenisku integrēšanos ES ekonomikā. Tāpat vienošanās paredz arī veicināt cilvēku savstarpējos kontaktus, kā arī sekmēt ekonomisko un sociālo attīstību.

Papildu informācija par CORLEAP un Austrumu Partnerību pieejama attiecīgajās tīmekļa vietnēs.

Reģionu komiteja ir konsultatīva struktūra, kas ES pārstāv vietējās un reģionālās pašvaldības. Reģionu komitejas uzdevums ir dot iespēju pašvaldībām piedalīties ES tiesību aktu izstrādē, sagatavojot atzinumus. Komisijai, Padomei un Parlamentam jāapspriežas ar Reģionu komiteju pirms lēmumu pieņemšanas jautājumos, kas skar vietējo un reģionālo pašvaldību darbu (piemēram, par kohēzijas politiku, transportu, nodarbinātību, vidi, izglītību u.c.). Latvijas pašvaldību delegāciju Reģionu komitejā pārstāv 7 pastāvīgie pārstāvji un 7 aizvietotāji.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PIELIKUMOS

· Nr.1 ;2 - LPS nesaskaņojumi 
· Nr.3 - Misija-sacensība „Zaļā nakts” 
· Nr.4 - Konkurss Lielās Talkas pašvaldību koordinatoriem „Skaties dziļāk!”

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 

Sekojiet LPS aktualitātēm arī twitter.com: http://twitter.com/lps_lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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