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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Ceturtdien, 23.februārī notika LPS Izglītības un kultūras komiteja. Sēdē pārrunāja jautājumu par skolēnu reģistrāciju izglītības iestādēs. Komiteja nolēma iesniegt Izglītības un zinātnes ministrijā Grozījumu projektu Izglītības likumā, kur būtu atrunāta vecāku atbildība par sava bērna obligātu reģistrēšanu kādā izglītības iestādē attiecīgā vecumā, kā arī noteikt par obligātu izglītības iestādes informēšanu par gadījumiem, kad bērns vairs neapmeklēs konkrēto izglītības iestādi, piemēram, ģimenes izceļošanas gadījumā no valsts un citos gadījumos. Grozījumu projekts (Pielikums Nr.4).
Sēdē arī tika pārrunātas tēmas ikgadējām sarunām ar Izglītības un zinātnes ministriju un Kultūras ministriju. Šobrīd konkrētas tēmas vēl tiek precizētas.
Sēdes otrajā daļā bija tikšanās ar kultūras ministri Žaneti Jaunzemi – Grendi. Tikšanās laikā pārrunāja šobrīd aktuālākos jautājumus pašvaldībām. Par Dziesmusvētku nepārtraukta procesa nodrošinājumu Kultūras ministrijas pārstāvis informēja, ka finansējums nav piešķirts vēlamajā apmērā, taču pie šī jautājuma tiek strādāts, lai piesaistītu finansējumu arī no sponsoriem. Kas attiecas uz amatieru kolektīvu vadītāju darba algas samaksas atjaunošanu no valsts budžeta, tad KM pārstāvji informēja, ka likumprojekts šobrīd ir apritē, un ir jāpanāk, lai šī gada septembrī būtu iespējama valsts dotācija algas samaksai kolektīvu vadītājiem. Runājot par bibliotēku projekta „Trešais Tēva Dēls” attīstību, tad šobrīd notiek publiskā iepirkuma process. Līdz marta beigām konkurss par iepirkumu tiks noslēgts. Finansējums tiks saglabāts iepriekšējā līmenī. Ministre ir gatava sadarboties un veidot veiksmīgu komunikāciju ar pašvaldībām kultūras jomā. 
***
Otrdien, 21.februārī notika LPS Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomitejas sēde. Labklājības ministrijas (LM)  ministrijas Bērnu un ģimenes politikas departamenta direktore Līvija Liepiņa iepazīstināja ar pārskatu par bērnu stāvokli Latvijā, kā arī informēja par pamatnostādņu „Bērniem piemērota Latvija” īstenošanu. 
Valsts bērnu tiesību aizsardzības inspekcijas priekšniece Laila Rieksta – Riekstiņa informēja par aktuālajiem jautājumiem bērnu tiesību aizsardzības jomā, kur pieskārās tādām tēmām, kā: valsts apmaksātas psihologu konsultācijas; bērnu negadījumi uz ielas; krīzes komandas darbs; sociālo dienestu speciālistu apmācībās.

Par Jaunatnes politikas prioritātēm 2012.gadā un atbalsta instrumentiem pašvaldībām jaunatnes jomā komitejā informēja Izglītības un zinātnes ministrijas pārstāve. Vairāk lasiet šeit:

http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2344. 
***
Piektdien, 24.februārī, Stokholmā (Zviedrija) notiek Eiropas Padomes Vietējo un reģionālo pašvaldību kongresa Monitoringa komiteja. Tajā piedalās divi Latvijas delegācijas pārstāvji – Priekuļu novada domes priekšsēdētāja Māra Juzupa un LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis. Šoreiz darba kārtībā ir ziņojumi par vietējo demokrātiju vairākās Eiropas valstīs, tostarp, mūsu kaimiņvalsti Lietuvu.

Kongress darbojas kā konsultatīva Eiropas Padomes institūcija.

***
Piektdien, 24.februārī, LPS vecākais padomnieks Māris Pūķis un LPS priekšsēža padomniece Olga Kokāne piedalījās Krimuldas novada domes sēdē, kurā ar pašvaldības deputātiem apsprieda Eiropas Savienības struktūrfondu apguves sistēmas maiņu, pavēršot daļu līdzekļu tieši uz novadiem to attīstībai. Šī jaunā pieeja fondu apguvē neizslēdz iespēju arī ministrijām veikt par fondu līdzekļiem savus uzdevumus starpreģionālā mērogā.

JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 28.februārī plkst. 13:00 notiks LPS Tehnisko problēmu komitejas sēde. Vairāk par darba kārtību lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2379.
***
Otrdien, 28.februārī plkst. 10:00 notiks LPS Finanšu un ekonomikas komitejas sēde. Vairāk par darba kārtības jautājumiem lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2380.
***
Otrdien, 28.februārī, LPS Izglītības un kultūras komitejas locekļiem plānota apspriede ar izglītības un zinātnes ministru Robertu Ķīli.

***
Piektdien, 2.martā, notiks Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas kārtējā sanāksme.
LPS NESASKAŅO
· Par likumprojektu „Vietējo pašvaldību referendumu likums”(Pielikums Nr.1)

· Par precizēto koncepcijas projektu „Administratīvo sodu sistēmas attīstības koncepcija” (VSS-611) (Pielikums Nr.2)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Ģeoloģiskās informācijas izmantošanas noteikumi” (Pielikums Nr.3)
LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-190 - Rīkojuma projekts "Par nekustamo īpašumu nostiprināšanu zemesgrāmatā uz valsts vārda un pārdošanu" (19.saraksts)  
VSS-191 - Rīkojuma projekts "Par nekustamo īpašumu nostiprināšanu zemesgrāmatā uz valsts vārda un pārdošanu" (20.saraksts)  

VSS-193 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 21.jūlija noteikumos Nr.567 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 208-08 "Publiskas ēkas un būves"""  

VSS-196 - Plāna projekts "Pasākumu plāns "klusēšanas – piekrišanas" principa ieviešanai un piemērošanai atbildīgo iestāžu administratīvajā praksē" 
VSS-178 - Plāna projekts "Pasākumu plāns institūciju saskaņotai rīcībai iespējamo patvēruma meklētāju masveida ierašanās gadījumā Latvijas Republikā krīzes gadījumā ārvalstīs" 

VSS-181 - Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā"  

VSS-168 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 14.februāra noteikumos Nr.147 "Noteikumi par Valsts zemes dienesta sniegto maksas pakalpojumu cenrādi""  

VSS-166 - Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par tabakas  izstrādājumu realizācijas, reklāmas un lietošanas ierobežošanu"" 

VSS-175 - Noteikumu projekts "Kārtība, kādā nodrošina Latvijai piešķirto siltumnīcefekta gāzu emisijas kvotu izsolīšanu" 

VSS-176 - Likumprojekts "Grozījums Rajonu pašvaldību reorganizācijas likumā" 

PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI

Baltkrievijas Republikas Vēstniecība Latvijas Republikā informē par iespēju Latvijas pašvaldībām piedalīties 1.Baltkrievijas un Latvijas sadarbības pašvaldību forumā, kas risināsies 28.-30.martā Novopolotskā Vitebskas apgabalā. Pasākuma tēma: "Baltkrievijas un Latvijas reģionālās un sadraudzības pilsētu sadarbības perspektīvie virzieni". Foruma mērķis ir veicināt Baltkrievijas un Latvijas sadarbības attīstību, paplašināt un nostiprināt starpreģionālos sakarus tirdzniecības un ekonomikas, investīciju un kultūras jomās, aktivizējot partneru attiecības starp Baltkrievijas un Latvijas pašvaldībām. Latvijas pašvaldību pārstāvjiem tiks sniegts atbalsts bezmaksas vīzu saņemšanā. Vietu skaits ierobežots. Pašvaldības, kuras vēlas piedalīties minētajā forumā, lūdzu, informēt LPS ārējo sakaru koordinatori Elitu Kressi (tālr.67508534, 29123301, e-pasts: elita@lps.lv).

Foruma programma (Pielikums Nr.5).
***
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Lielās Talkas organizatori marta vidū uzsāks Latvijas mēroga vides kampaņu ar saukli „Skaties dziļāk!”. 

Kampaņas mērķis ir uzrunāt iedzīvotājus un aicināt viņus skatīties dziļāk dabā, dziļāk savā attieksmē, darbos un nedarbos pret vidi, dziļāk sekās, kas notiek, ja daba un vide, kurā mēs dzīvojam, tiek piesārņota, skatīties dziļāk, kā tas viss ietekmē mūs pašus, mūsu veselību, mūsu nākotni.  

Lai kampaņa būtu efektīvāka un iedzīvotāji vairāk izglītotos arī pašvaldībās uz vietas, aicinām Jūs to veicināt, piedaloties konkursā!

Konkursa nolikums pielikumā Nr.6.

Pieteikties dalībai konkursā lūdzam līdz 1.martam, rakstot uz e-pastu andra.miklucane@talkas.lv.
***
Notiks Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme
Aicinām piedalīties LPS Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksmē 9.martā, plkst.11:00, Latvijas Pašvaldību savienībā (Rīgā, M.Pils ielā 1, 4.stāva zālē). Šoreiz būs iespēja dzirdēt Valsts Prezidenta kancelejas pakļautībā esošās Heraldikas komisijas pārstāvju sagatavotu uzstāšanos par pašvaldību apbalvojumiem, ģerboņiem un varēsiet saņemt atbildes uz sev interesējošajiem jautājumiem par šo tēmu. Otrā sanāksmes daļa būs veltīta pašvaldību izdevumiem: pašvaldību pieredzes apmaiņa, veidošana, maketēšana u.c. 
Reģistrēties sanāksmei un iepazīties ar sanāksmes programmu var šeit:
http://www.lps.lv/Pasakumi/.
Ja ir kādi jautājumi, neskaidrības – droši zvaniet vai rakstiet: Ilze (67221102; 29377691; ilze.mutjanko@lps.lv) vai Gunta (67326634; 29428303; gunta@lps.lv).
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MEKLĒ RADOŠĀKO PAŠVALDĪBU!
No 12. līdz 18.martam visā Latvijā noritēs radošās darbības nedēļa RADI!, kuras laikā Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija, vēlas atrast radošāko pašvaldību. 
Ja Tu zini kādu radošu pašvaldību, tās iestādi vai kapitālsabiedrību, kas īsteno vai jau ieviesusi radošus risinājumus savas teritorijas atpazīstamības, sabiedrības līdzdalības, nodarbinātības un uzņēmējdarbības veicināšanā, e-pārvaldes attīstībā, publisko pakalpojumu sniegšanā vai kultūras dzīves organizēšanā, nekavējies un piesaki to Radošuma balvai līdz šā gada 5.martam! Vairāk lasi šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2374.
***
Aicinām pašvaldību iestādes piedalīties jaunizveidotajā e-pakalpojumu vērtēšanas kategorijā kampaņas „Uzslavē labu servisu!” ietvaros!
Valsts un pašvaldību iestādes un organizācijas aicinātas pieteikties ikgadējai marta kampaņai “Uzslavē labu servisu!”, kur organizatori izveidojuši īpašu kategoriju un nominācijas, lai uzslavētu iestādes un organizācijas, kas īpaši domā par klientu ērtībām un labu apkalpošanu. Jau šobrīd kampaņai pieteikušies uzņēmumi no visas Latvijas ar vairāk kā 1600 klientu apkalpošanas vietām visā Latvijā, pārstāvot dažādas nozares gan B2C, B2B gan valsts un pašvaldību sektorā.
Arvien vairāk valsts un pašvaldību pakalpojumu gan sabiedrībai, gan uzņēmumiem tiek sniegti elektroniski, tādēļ, lai popularizētu ērtākos e-pakalpojumus, kas ļauj iedzīvotājiem un uzņēmējiem ietaupīt laiku un naudu, LIKTA kampaņas „Uzslavē labu servisu!” ietvaros vērtēs visvairāk uzslavu saņēmušos valsts un pašvaldību e-pakalpojumus, nosakot, kuri no tiem ir sabiedrībai un uzņēmumiem draudzīgākie.
Kampaņas nolikums un pieteikuma anketa atrodami LabsServiss.lv mājas lapā (skat. šeit), pieteikšanās notiek līdz 27.februārim, nosūtot pieteikuma anketu.
***
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Informācija par „Senioru kalendāru”
Īstenojot Eiropas Aktīvas novecošanas un paaudžu solidaritātes gada plānu, biedrība „Rīgas aktīvo senioru alianse” (RASA) ir izveidojusi „Senioru kalendāru” 2012. gadam.

Kalendāra cena ir 1Ls. To var iegādāties ar pārskaitījumu. (NORDEA banka, Kods NDEALV2X, Konts
LV55NDEA0000083038837) vai skaidrā naudā Rīgā, Merķeļa ielā 11, 208. kabinetā.
Kalendārs būtu lieliska dāvana senioriem Lieldienās. RASA aicina pašvaldībām rast iespēju kalendāra iegādei. Saziņas telefons ar biedrību „RASA”: 29579879 vai 67221487.
***
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties!
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=f8137e815bf8028866823434c96eb6d6. 
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 Skolēn, piedalies stāstu konkursā!

Ikdienā varbūt Tev liekas, ka valsts un pašvaldību iestādes vairāk sarežģī, nevis atvieglo Tavu dzīvi. Iespējams, ka līdz šim atsevišķu valsts un pašvaldību pakalpojumu saņemšana bija sarežģīta un prasīja laiku, tomēr šobrīd tas ir mainījies. 

Lai ikvienam no mums atvieglotu un vienkāršotu valsts un pašvaldību pakalpojumu saņemšanu, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija kopīgi ar citām iestādēm aktīvi strādā pie jaunu e-pakalpojumu ieviešanas, padarot iedzīvotājiem saziņu ar valsti un pašvaldību daudz ērtāku, ātrāku un lētāku. 

Tālab, lai Tu, jaunais e-pakalpojumu lietotāj, iepazītos ar valsts un pašvaldību piedāvātajām e-iespējām un to izmantošanu, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija aicina Tevi piedalīties stāstu konkursā „Kā elektroniskās iespējas atvieglo manu ikdienu”. Konkursā aicinām iesaistīties vispārējo izglītības iestāžu 8.-12.klašu un profesionālās vidējās izglītības iestāžu skolēnus.
Vairāk lasiet šeit: http://www.varam.gov.lv/lat/aktual/preses_relizes/?doc=14898.
***
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VRAA informē:

Preses konference par Elektronisko iepirkumu sistēmas aktualitātēm
Otrdien, 28.februārī plkst. 11.00 Valsts reģionālās attīstības aģentūrā, Rīgā, Elizabetes ielā 19, 2.stāva zālē notiks preses konference par Elektronisko iepirkumu sistēmas – www.eis.gov.lv sasniegtajiem rezultātiem 2011.gadā, kā arī par plānotajām aktivitātēm 2012.gadā. 

Papildus informācijai

Elektronisko iepirkumu sistēma ir pirmā elektronisko iepirkumu sistēma Baltijas valstīs, kas izveidota 2005.gadā. Kopš 2009.gada 1.jūnija Elektronisko iepirkumu sistēmas uzturēšanu un darbību nodrošina Valsts reģionālās attīstības aģentūra, kas ir veikusi lielu ieguldījumu sistēmas pilnveidošanā un modernizācijā, izveidojot sistēmas jauno versiju.

Portālā Latvija.lv e-pakalpojumi tagad pieejami arī Nordea bankas klientiem

Valsts reģionālās attīstības aģentūra (VRAA) informē, ka vienotajā valsts un pašvaldību pakalpojumu portālā www.latvija.lv e-pakalpojumi ir pieejami arī Nordea bankas klientiem, kuri izmantojot internetbanku, ērti un bez maksas var uzzināt dažāda veida informāciju, kas ir uzkrāta valsts un pašvaldību reģistros, kā arī izmantot dažādus e-pakalpojumus.

Plašāka informācija pieejama - http://www.vraa.gov.lv/lv/news/article.php?id=25772 

INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
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Informācija Jūsu pašvaldības aktīvajiem jauniešiem! 

Eiropas Tautas partija atklājusi 60 sekunžu filmu konkursu par paaudžu solidaritātes tēmu; filmas veidotāji var būt jaunieši līdz 30 gadu vecumam! Konkurss noslēdzas 15. maijā. Balvā – iPad un brauciens uz Briseli.

Vairāk lasīt šeit: http://web.cor.europa.eu/epp/Events/Competitions/Pages/Filmcompetition2012.aspx.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PIELIKUMOS

· Nr.1 ;2 ;3 - LPS nesaskaņojumi 
· Nr.4 – Grozījumu projekts Izglītības likumā 
· Nr.5 - BALTKRIEVIJAS UN LATVIJAS SADRAUDZĪBAS PILSĒTU FORUMA PROGRAMMAS PROJEKTS
· Nr.6 - Konkurss Lielās Talkas pašvaldību koordinatoriem „Skaties dziļāk!”

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 

Sekojiet LPS aktualitātēm arī twitter.com: http://twitter.com/lps_lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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