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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
3.janvārī notika Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) valdes sēde, kurā skatīja vairākus pašvaldībām aktuālus jautājumus.
Valsts zemes dienesta (VZD) ģenerāldirektore Elita Baklāne-Ansberga informēja par to, ka VZD plāno sakārtot kadastra sistēmā esošos datus par palīgēkām. VZD uzsvēra, ka, lai veiksmīgi varētu veikt šo datu aktualizāciju, ir nepieciešama pašvaldību un to iedzīvotāju iesaistīšanās un sadarbība. Tika runāts par vairākiem variantiem, kādā veidā aktualizēt datus, sadarbojoties ar pašvaldībām. 

LPS padomnieks Aino Salmiņš sēdē informēja par sabiedriskā transporta pakalpojumiem 2012.gadā. Situāciju sabiedriskā transporta nozarē saasina fakts, ka nav nosegti parādi pārvadātājiem par iepriekšējo gadu zaudējumu un izdevumu kompensāciju, kas sastāda summu vairāk nekā divu miljonu Ls apmērā. Kā rezultātā reālā konsolidācija ir nevis 5, bet 7 miljoni Ls sabiedriskā transporta pakalpojumu nozarē.

Valde tika informēta par to, ka 2012. gada 1.janvārī stājies spēkā likums „Grozījums Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā”. 

Vairāk par sēdi lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2275. 
***

4.janvārī notika Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas (LPIA) sanāksme. Šoreiz sanāksmes pārrunāja situāciju 2012.gada valsts un pašvaldību budžetos, diskutēja par pašvaldību autoceļu uzturēšanu un pasažieru pārvadājumiem. Izpilddirektori tika arī informēti par jaunumiem saistībā ar Atlīdzības noteikšanu pašvaldību darbiniekiem. Visas prezentācijas un sanāksmes dokumentu varat skatīt šeit: http://www.lps.lv/Izpilddirektoru_asociacija/?task=sessions&committee_id=1408.

***
5.janvārī notika Latvijas Pašvaldību savienības (LPS)  finanšu un ekonomikas komitejas sēde. Tajā tika skatīts jautājums par kadastra datu aktualizēšanu 2012.gadā. Valsts zemes dienesta ģenerāldirektores vietniece Maija Bērziņa skaidroja plānoto rīcību un pasākumus, kuri jāveic, lai sakārtotu palīgēku datus Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā. Tika sniegta informācija par iespēju dzēst no Kadastra dabā neesošas palīgēkas, kā arī skaidroja, kā rīkoties, ja ēka ir dabā, bet nav reģistrēta Kadastra informācijas sistēmā. 

LPS padomniece Sanita Šķiltere klātesošos informēja par grozījumiem likumā „Par nekustamā īpašuma nodokli”, par noteiktajām pašvaldību izvēles tiesības. 
Sīkāku informāciju un prezentāciju atradīsiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2285. 
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK

Otrdien, 10.janvārī plkst. 10:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2287. 

***
Otrdien, 10.janvārī plkst. 13:00 notiks kārtējā Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Vairāk lasiet šeit:

http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2286.

***
Latvijas Pašvaldību savienības pārstāvji 11.janvārī piedalīsies Siguldas novada domes sēdē. Savukārt 12.janvārī plānots apmeklēt Aglonas novada domi un Daugavpils pilsētas domi, kur tiksies ar pašvaldību pārstāvjiem un diskutēs par aktuālākajiem problēmjautājumiem konkrētajās pašvaldībās. 

***
25.janvārī, plkst. 10:00 Rīgas domes sēžu zālē notiks Latvijas Pašvaldību savienības domes sēde. Domes darba kārtībā plānota tikšanās ar vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministru Edmundu Sprūdžu, kā arī lems par LPS 23.kongresu, kurš šogad plānojas 18. maijā. 

LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā Valsts probācijas dienests nodrošina papildsoda – probācijas uzraudzība – izpildi”(Pielikums Nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Vietējā ģeodēziskā tīkla noteikumi”(Pielikums nr.2)

· Par likumprojektu „Grozījumi Publisko iepirkumu likumā”(Pielikums Nr.3)

· Par ziņojumu turpmākai rīcībai „Par pasākumiem ar dzīvokļa īpašuma lietošanu saistīto parādu problēmas risināšanai” (Pielikums Nr.4)

LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-1 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 21.decembra noteikumos Nr.1182 "Noteikumi par valsts statistikas pārskatu veidlapu paraugiem iepirkumu jomā un pārskatu iesniegšanas un aizpildīšanas kārtību"" 
VSS-4 - Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma "Cerības" Tārgales pagastā, Ventspils novadā, nodošanu Ventspils novada pašvaldības īpašumā" 
VSS-11 - Likumprojekts "Grozījums Zvejniecības likumā" 

PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties!
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=3e739c3e3829ae344b6bb052d544b7b4.
***
Valsts aģentūra „Kultūras informācijas sistēmas” informē pašvaldības par projekta „Trešais tēva dēls” līguma termiņa beigām. Sīkāk pievienotajā vēstulē - (Pielikums Nr.5). 
***


  Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra (LIAA) ir sagatavojusi informatīvu materiālu, kurā ir apkopoti uz šo brīdi pieejamie atbalsta instrumenti uzņēmējiem. 

Priecāsimies, ja šī informācija jums noderēs, plānojot sava biznesa attīstību. Informatīvais materiāls pieejams šeit: http://www.liaa.gov.lv/lv/biznesa_abc/atbalsta_programmas/. 
***
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VRAA informē:

Ārzemēs dzīvojošie turpmāk savu dzīvesvietu Latvijas Iedzīvotāju reģistrā varēs reģistrēt ērtāk - portālā www.latvija.lv 

Plašāka informācija pieejama šeit.
Semināru cikls skolotājiem „E-iespējas visiem”

10.janvārī Alūksnes novada vidusskolā un 12.janvārī Tērvetes novada Annas Brigaderes pamatskolā notiks semināri skolotājiem „E-iespējas visiem”, kas tiek organizēts, lai iepazīstinātu ar aktualitātēm e-pārvaldes jomā.
Plašāka informācija par pieteikšanos un semināriem pieejama šeit.
  

ESPON kontaktpunkta ziņas:

· Pieejams ESPON 5. teritoriālais novērojums
· Iznācis ESPON Climate gala ziņojums
· Pieejama ESPON projektu konkursa iesniegumu statistika
· Pieejams ESPON projekta EUROISLANDS gala ziņojums. 
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
2012: zaļā gaisma paaudžu solidaritātei un aktīvām vecumdienām

Iestājies jaunais, 2012. gads, kas Eiropas Savienībā pasludināts par Eiropas gadu aktīvai novecošanai un paaudžu solidaritātei. Šī gada laikā dažādu aktivitāšu un projektu ietvaros sabiedrība mudināta aizdomāties par ieguvumiem, veicinot paaudžu sadarbību, kā arī aktīvu vecumdienu nozīmi dzīves kvalitātes nodrošināšanai. 

Eiropas Savienības dalībvalstīs politiķus un citus atbildīgos vairāk mudinās pievērst uzmanību jautājumiem, kas saistīti ar aktīvu vecumdienu pavadīšanu un neatkarīga dzīvesveida nodrošināšanu senioriem. Šo jomu loks ir visai plašs, sākot no nodarbinātības un veselības aprūpes, līdz pat mācību iespējām pieaugušajiem.

Virkne tematisko aktivitāšu plānota arī Latvijā. Tāpat aktīvas novecošanās un paaudžu solidaritātes tematikai 2012. gadā tiks veltīti daudzi projektu uzsaukumi, tāpēc pašvaldības, kurās šī sociālā tēma ir viena no prioritātēm, aicinātas aktīvi sekot līdzi piedāvātajām finansējuma iespējām!

Vairāk informācijas par tematisko gadu un plānotajām aktivitātēm Latvijā un ārpus tās atradīsiet Labklājības ministrijas (http://www.lm.gov.lv/text/142) un Eiropas Komisijas (http://ec.europa.eu/social/ey2012.jsp) mājas lapās.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PIELIKUMOS

· Nr.1 ;2 ;3 ;4 – LPS nesaskaņojumi
· Nr.5 –  VA «Kultūras informācijas sistēmas» vēstule pašvaldībām
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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