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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Otrdien, 6.martā, notika kārtējā Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) valdes sēde, kuras laikā vienojās par virkni nozīmīgiem jautājumiem: par LPS 23.kongresa rīkošanu; par nākamo LPS domes sēdi; par pārstāvja deleģēšanu Dziesmu un deju svētku padomē, kā arī valde saņēma virkni informācijas.

Valde vienojās 23.kongresu rīkot Preiļos. Dome jau lēma, ka kongress notiks 18.maijā 18.maijā. 

Nolēma sasaukt nākamo LPS domes sēdi 28.martā. Galvenais darba kārtības jautājums būs par investīciju piesaisti pašvaldībām no Lauku attīstības programmas, par atbalstu uzņēmējdarbībai laukos un citi darba kārtības jautājumi, kas vēl tiks precizēti. 

Tuvojoties XXV Vispārējiem latviešu Dziesmu un XV Deju svētkiem, Kultūrizglītības un nemateriālā mantojuma centra (KNMC) paspārnē tiek veidota Dziesmu un deju svētku padome, kurā LPS valde, kā pašvaldību pārstāvi, deleģēja Ogres novada pašvaldības Kultūras darba organizatori Anitu Ausjuku. 

Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2390. 
***
Ceturtdien, 8.martā notika Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) Sporta jautājumu apakškomitejas sēde. 
Izglītības un zinātnes ministrijas Sporta departamenta direktore Agra Brūne un Sporta politikas nodaļas vadītājs Edgars Severs informēja par aktualitātēm sporta nozarē:

· sporta budžeta sadalījumu 2012.gadā;

· sporta centru un tamlīdzīgu projektu turpmāko finansēšanu;

· valsts sporta politikas pamatnostādņu izstrādes gaitu;

· plānoto Izglītības un zinātnes ministrijas reorganizāciju. 

Komitejas sēdē apsprieda LPS valdes ierosināto jautājumu par pašvaldību darbinieku sporta spēļu atjaunošanu un nolēma aicināt LPS valdi nerīkot pašvaldību darbinieku sporta spēles līdzšinējā formā, bet ar Latvijas pašvaldību darbinieku sportisko aktivitāšu pasākumu atbalstīt Eiropas Aktīvās novecošanas gadu, sarīkojot sacensības kādā no tradicionālajiem masu sporta veidiem (skriešana, riteņbraukšana, slēpošana, soļošana, nūjošana).

Sēdes noslēgumā komiteja vienojās piedāvāt Izglītības un zinātnes ministrijai ikgadējās sarunās izskatīt šādus jautājumus: 

· par profesionālās ievirzes izglītības iestāžu finansējumu;

· par statistikas apkopošanu sporta jomā;

· par Izglītības un zinātnes ministrijas Sporta departamenta reorganizāciju;

· par sadarbību sporta internātu izveidē un uzturēšanā;

· par sporta stundām vispārizglītojošajās skolās.

***
9.martā notiek LPS Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme, kurā piedalās vairāk nekā 80 sabiedrisko attiecību darbinieki.
Valsts Prezidenta kancelejas pakļautībā esošās Heraldikas komisijas pārstāvji sīki informēs un skaidros jautājumu par pašvaldību apbalvojumiem un ģerboņiem. Otrā sanāksmes daļa veltīta pašvaldību informatīvo izdevumu tēmai, kur pieredzē par izdevumu veidošanu dalīsies Gulbenes novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste Jana Igaviņa, Naukšēnu novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciālists Arnis Ozoliņš un laikraksta "Dundadznieks" redaktors Alnis Auziņš.  

JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 13.martā, plkst. 10:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Darba kārtību skatīt šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2401. 
***

Otrdien, 13.martā, plkst. 13:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtībā vēl tiks precizēta.
VĒRŠAM UZMANĪBU

Cien. pašvaldību vadītājas un god. pašvaldību vadītāji!
Lūdzu, ar jūsu pašvaldībās pieejamo informācijas līdzekļu palīdzību, informēt jūsu iedzīvotājus par steidzamās medicīniskās palīdzības punktiem, dežūrārstiem, kā arī bezmaksas informatīvā tālruņa iespējām. 

Vairāk lasīt pielikumos Nr. 3;4;5.
***
Lauksaimnieku, zivsaimnieku, mežsaimnieku un lauku uzņēmēju labākai informētībai!
Pēc Zemkopības ministrijas lūguma aicinām pašvaldības rast iespēju (mājaslapa, laikraksti, informatīvie izdevumi u.c.) publicēt aktuālāko informāciju, kas pieejama Latvijas Lauku konsultāciju centra (LLKC) izdevumos „Zivju lapa” un „Lauku e-lapa”. Savukārt Zemkopības ministrija ir uzdevusi LLKC informatīvos izdevumus elektroniski sūtīt uz visām Latvijas pašvaldībām.

Ir svarīgi pēc iespējas labāk un plašāk informēt lauksaimniekus, zivsaimniekus, mežsaimniekus un lauku uzņēmējus, kā arī lauku iedzīvotājus par dažādām saimnieciskās darbības, Eiropas Savienības un valsts atbalsta līdzekļu saņemšanas, izglītošanas un pieredzes papildināšanas iespējām.

***
Pašvaldībām svarīga informācija par meliorācijas un hidrotehnisko būvju pieņemšanu ekspluatācijā. Visa informācija pielikumā Nr.6.

LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par kritērijiem sadzīves atkritumu radītājam, kurš atbrīvots no dabas resursu nodokļa samaksas un kuram ir tiesības slēgt līgumu ar sadzīves atkritumu apsaimniekošanas komersantu, kuru tas ir pats izvēlējies”(Pielikums Nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 2011.gada 22.februāra noteikumos Nr.156 „Noteikumi par valsts aģentūras „Lauksaimniecības datu centrs” sniegto publisko maksas pakalpojumu cenrādi””(Pielikums Nr.2)
LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-259 - Likumprojekts "Grozījumi Aizsargjoslu likumā" 
VSS-258 - Rīkojuma projekts "Par valsts nekustamā īpašuma "Druvas", Apes pagastā, Apes novadā, nodošanu Apes novada pašvaldības īpašumā" 
VSS-269 - Likumprojekts "Grozījumi Elektronisko dokumentu likumā" 
VSS-271 - Koncepcijas projekts "Par interneta vēlēšanu sistēmas izveidi" 
VSS-272 - Likumprojekts "Grozījumi Civilprocesa likumā" 
VSS-273 - Likumprojekts "Grozījumi Maksātnespējas likumā" 
VSS-268 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 25.maija noteikumos Nr.482 "Noteikumi par teritorijas attīstības indeksa aprēķināšanas kārtību un tā vērtībām""  
VSS-264 - Noteikumu projekts "Meža konsultatīvās padomes nolikums" 

PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
LM aicina pašvaldības piedalīties projektu konkursā „Jauniešu mājas” izveidei 

Lai bērnu nama bērniem radītu izpratni un praktiskas zināšanas par ģimeni un patstāvīgu dzīvi, Labklājības ministrija (LM) aicina pašvaldības no 1.marta līdz 30.martam piedalīties projektu konkursā par "Jauniešu mājas" izveidi pašvaldībā. Vairāk lasiet šeit:
http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2391.
***
Baltkrievijas Republikas vēstniecība Latvijas Republikā informē par Ļepeļskas rajona piedāvājumu Latvijas investoriem Informāciju skatīt pielikumā Nr.7. Kontaktinformācija: Ivans Grinevičs, Baltkrievijas Republikas vēstniecības Latvijas Republikā 1.sekretārs (tālr. 67225391, mob. 27183562, e-pasts: iv_by@mail.ru). 
***
Interesenti no pašvaldībām tiek aicināti piedalīties Latvijas Universitātes Ģeogrāfijas un Zemes zinātņu fakultātes Informācijas dienā. Tās ietvaros profesionālās maģistra studiju programmas Telpiskās attīstības plānošana atvērto durvju dienas pasākumā, kurš notiks 2011.gada 12.martā Rīgā, Alberta ielā 10, 412.telpā no pulkst.13.00. 

 
Dienas kārtību lasiet šeit: www.geo.lu.lv
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
RK atbalsta Latvijas delegācijas priekšlikumus sekmēt vietējo pašvaldību attīstību
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5. martā Lisabonā (Portugāle) norisinājās Eiropas Savienības Reģionu komitejas (RK) Teritoriālās kohēzijas politikas komisijas sanāksme, kurā pieņēma vairākus būtiskus grozījumus Eiropas Komisijas Kohēzijas politikas regulu priekšlikumiem nākamajam plānošanas periodam, tostarp arī virkni triju Latvijas delegācijas pārstāvju iesniegtos. Latvijas pašvaldībām viens no būtiskākajiem papildinājumiem ir RK atbalstītais Valmieras pilsētas domes priekšsēdētāja Ineša Boķa ierosinājums, ka ne tikai reģioni, bet arī vietējās pašvaldības jāiesaista Partnerības līgumu sagatavošanā, kurus Eiropas Komisija noslēgs ar katru dalībvalsti. 

Partnerības līgumos izklāstīs partneru saistības valsts, reģionālā un Eiropas Komisijas līmenī. Tāpat tajos ietvers integrētu teritoriālās attīstības pieeju, ko atbalstīs visi Kohēzijas politikas fondi, un attiecīgi arī noteiks mērķus. Šo papildinājumus kā Latvijai ļoti būtiskus vērtē Latvijas delegācijas pārstāvis, Rīgas domes deputāts Dainis Turlais: „Ņemot vērā to, ka Latvija uzskatāma kā viens reģions, pašvaldību lomai sarunās starp valdību un Briseles institūcijām jāpieaug. Citādi mēs riskējam, ka pašvaldību intereses netiks pienācīgi ņemtas vērā. Jau pašreizējā plānošanas periodā varam secināt, ka struktūrfondu sadalījums pa nozarēm ir viens no galvenajiem iemesliem, kāpēc mūsu pašvaldībās vērojama atpalicība.” 
Tāpat sanāksmē atbalstīja vairākus Daiņa Turlā iesniegtos grozījumus Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) regulas priekšlikumam. Viens no būtiskākajiem ir papildinājums, ka ERAF līdzekļus ilgtspējīgai pilsētu attīstībai var izmantot arī vietējai attīstībai kopumā, tādējādi neierobežojot izaugsmes iespējas tikai pilsētu robežās.


Būtisks ir arī sanāksmē atbalstītais Igaunijas delegācijas vadītāja Vaino Hallikmegi (Väino Hallikmägi) un Latvijas delegācijas pārstāvju kopīgi sagatavotais priekšlikums noteikt PVN kā attiecināmās izmaksas arī nākamajā plānošanas periodā. „Tas ir pilnīgi nepareizs Eiropas Komisijas lēmums,” atzinīgi vērtējot RK atbalstu iesniegtajam priekšlikumam par PVN attiecināmību, norāda Latvijas delegācijas pārstāvis, Ventspils pilsētas domes priekšsēdētāja pirmais vietnieks infrastruktūras jautājumos Jānis Vītoliņš. Viņam piekrīt arī Inesis Boķis: „Ja PVN tomēr būs neattiecināmas izmaksas, ņemot vērā papildu izmaksas, Valmieras gadījumā nākotnē būs vēl rūpīgāk jāizvērtē, ko mēs varam un ko nevaram atļauties īstenot projektu ietvaros.”

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PIELIKUMOS

· Nr.1 ;2  - LPS nesaskaņojumi
· Nr.3;4;5 – Informācija pašvaldībām par steidzamās medicīniskās palīdzības punktiem, dežūrārstiem, kā arī bezmaksas informatīvā tālruņa iespējām. 
· Nr.6 - Par meliorācijas un hidrotehnisko būvju pieņemšanu ekspluatācijā 
· Nr.7 - Baltkrievijas Republikas vēstniecības informācija Latvijas pašvaldībām
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 

Sekojiet LPS aktualitātēm arī twitter.com: http://twitter.com/lps_lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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