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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
	Klausījos, brīnījos,
Kas aiz kalna gavilēja:
Lieldieniņa braukšus brauca,
Asnus veda vezumā.

(Latviešu tautasdziesma)

Latvijas Pašvaldību savienība vēl Jums priecīgas un saulainas Lieldienas!




MK Demogrāfisko lietu padomes sēdē
Trešdien, 4.aprīlī, notika Ministru kabineta Demogrāfisko lietu padomes sēde, kurā vienojās par risinājumu, ka nākamgad no valsts budžeta piešķirs 23 miljonu latu lielu dotāciju pedagogu algām bērnu apmācībai no 1,5 līdz 4 gadu vecumam. 

Vienlaikus vēršam uzmanību, ka no 2012.gada 1.janvāra pašvaldībām ir iespēja Valsts kasē aizņemties pirmsskolas izglītības iestāžu projektiem. Demogrāfisko lietu padomes sēdē LPS uzsvēra, ka nepiekrīt „nauda seko bērnam” risinājumam, jo uzskata, ka pašvaldībām ir jānodrošina tiesības patstāvīgi izvēlēties risinājuma formu bērnudārza pieejamības risināšanā, kas ļautu ņemt vērā vietējās īpatnības, iespējas un resursus. 

LPS arī rosināja piešķirt no ES fondiem līdzekļus Rīgai un Pierīgas reģionam bērnudārzu problēmu risināšanā, kā arī aicināja izveidot speciālu valsts investīciju programmu šim mērķi, taču konkrēti solījumi no Valdības puses pagaidām nav saņemti.
Vairāk par iniciatīvām vecāku atbalstam lasies šeit: http://www.lm.gov.lv/news/id/3441. 

ŠONEDĒĻ
LPS valde piedalījās starptautiskā forumā par ES attīstības sadarbības jautājumiem.

Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) valdes delegācija no 2012.gada 2. līdz 3.aprīlim piedalījās PLATFORMA* starptautiskajā forumā Florencē (Itālija). Forumā, ko organizēja Eiropas Municipalitāšu un reģionu padomes (Council of European Municipalities and Regions (CEMR)) Itālijas nodaļa sadarbībā ar Toskānas reģionu, piedalījās 150 delegāti (vietējo un reģionālo pašvaldību, nevalstisko organizāciju un Eiropas institūciju pārstāvji) no 20 pasaules valstīm.
Forumā tika pieņemta deklarācija par ES attīstības sadarbības politikas virzību nākotnē. Deklarācija atsaucas uz Eiropas Komisijas 2011.gada oktobra ziņojumu Par ES attīstības sadarbības politikas efektivitātes paaugstināšanu (Agenda for Change), kurā uzvērta vietējo un reģionālo pašvaldību loma ES attīstības sadarbības politikas veidošanā un decentralizētas sadarbības veicināšanā.

Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2454. 
LPS pārstāvji tekas ar Ministru prezidentu Valdi Dombrovski 
Piektdien, 5.aprīlī, plkst. 12:30 LPS pārstāvju delegācija tiekas ar Ministru prezidentu Valdi Dombrovski.
Tikšanās laikā plānots apspriest pašvaldību sadarbību ar Latvijas Investīciju un attīstības aģentūru (LIAA) un apspriest priekšlikumus Publisko iepirkumu likumā. Darba kārtībā iekļauts arī jautājums par pašvaldību un valsts autoceļu stāvokli.
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 10.aprīlī, plkst. 13:00 notiks LPS Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Darba kārtību skatīt šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2455.
***
Piektdien, 13.aprīlī, Salacgrīvas novadā notiks Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības pašvaldību vadītāju sapulce. Sapulces norises vieta: Atpūtas komplekss Kapteiņu osta (Kuivižos, Pērnavas ielā 49a, http://www.kapteinuosta.lv/). Sanāksme tiek organizēta Interreg IV A projekta "Pilsētas tīrākai Baltijas jūrai" ietvaros. Darba kārtība pielikumā Nr.5.
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 18.aprīļa noteikumos Nr.305 „Kadastrālās vērtēšanas noteikumi””(Pielikums Nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījums Ministru kabineta 2010.gada 5.maija noteikumos Nr.417 „Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai valsts un pašvaldību profesionālās izglītības iestāžu ēkās” nolikums”"(Pielikums Nr.2)
· Par likumprojektu „Grozījumi likumā „Par hidroelektrostaciju hidrotehnisko būvju drošumu””(Pielikums Nr.3)

 

INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
„Dalot nenomedīto lāci” 

4. aprīlī Ārlietu ministrijā norisinājās kārtējā diskusija par Eiropas Savienības (ES) daudzgadu budžetu, kurā ārlietu ministrs Edgars Rinkēvičs aicināja sociālos partnerus dalīties aktualitātēs, sasniegtajā, kā arī problemātikā. Latvijas Pašvaldību savienības padomniece finanšu un ekonomikas jautājumos Sanita Šķiltere vērsa uzmanību uz ES reģionālās attīstības komisāra Johanesa Hāna (Johannes Hahn) pausto secinājumu 30. marta vizītes laikā Rīgā, ka Latvijas valsts nostāja attiecībā uz kohēzijas politikas svarīgumu nākamajā plānošanas periodā Briselē nav pietiekami spēcīgi dzirdama.

„Mēs pagaidām Latvijā nodarbojamies ar nenomedītā lāča dalīšanu,” tēlaini situāciju atspoguļo Šķiltere. „Manuprāt, lauksaimnieki savu mājasdarbu padarījuši labāk, aizstāvot ES institūcijās savas intereses saistībā ar tiešmaksājumu apjomu nākamajam plānošanas periodam. Būtiski ir neaizmirst, ka mūsu galvenajam darbības virzienam kohēzijas politikas jomā jābūt virzītam ārpus Latvijas.”

Ārlietu ministrs Rinkēvičs atzina, ka būtiski ir pēc iespējas ātrāk noteikt Nacionālā attīstības plāna prioritātes, lai tādējādi varam parādīt sarunās ar ES institūciju pārstāvjiem, kur tieši nākamajā plānošanas periodā vēlamies ieguldīt ES finansējumu.
Tāpat diskusijā piedalījās arī martā izveidotā Latvijas prezidentūras ES Padomē sekretariāta vadītāja Inga Skujiņa, kura informēja par jūnijā plānoto desmit nozaru diskusiju ciklu. Diskusijas būs veltītas konkrētām tēmām, aicinot piedalīties nozaru ekspertus un sabiedrības pārstāvjus, lai kopīgi gatavotos prezidentūrai un formulētu priekšlikumus par iespējamajām divām līdz trim prioritātēm.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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Latvijas Ārlietu ministrija, Eiropas Parlamenta Informācijas birojs Latvijā un Eiropas Komisijas pārstāvniecība Latvijā aicina Jūs piedalīties Eiropas Savienības informācijas sniedzēju/starpnieku reģionālajos semināros, kas notiks 2012.gada 10.aprīlī – Valmierā, 11.aprīlī – Kuldīgā un 13.aprīlī Daugavpilī.                                                          
Aktuālie jautājumi Eiropas Savienībā, komunikāciju treniņš un pieredzes stāsti ir semināru galvenās aktivitātes. Aicinām iesaistīties semināru darbā kopā ar Eiropas Savienības institūciju pārstāvjiem Latvijā, ekspertiem, labās prakses pieredzes autoriem un Jūsu kolēģiem – ES informācijas sniedzējiem!

Pieteikties semināriem, nosūtot e-pastu uz vineta.dadeka@nkconsulting.lv un norādot:

1.       Vārdu, uzvārdu;

2.       Organizāciju;

3.       Tālruņa Nr.

4.       Vietu (kurā seminārā piedalīsies – Valmierā, Kuldīgā vai Daugavpilī).

Pieteikšanās termiņi: uz semināru Valmierā – līdz 5.aprīlim; uz semināru Kuldīgā – līdz 10.aprīlim; uz semināru Daugavpilī – līdz 11.aprīlim. Programmu skatīt pielikumā Nr.4.
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 “Kultūrvēstures mantojuma saglabāšana Latvijas novados” manuskriptu konkurss

Apgāds “Jumava” sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību savienību izsludina manuskriptu konkursu “Kultūrvēstures mantojuma saglabāšana Latvijas novados”. 
Mūsu tautas vēsture un tās kultūrmantojums ir mūsu tautas pašapziņa, tā apzināšana un saglabāšana ir ļoti svarīgs uzdevums. Apgāds “Jumava” sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību savienību izsludina šo konkursu, lai mūsu tautas vēsture, mūsu vecvecāku un vecāku stāsti tiktu saglabāti nākošām paaudzēm. Latvijas Pašvaldību savienība, kas aktīvi sadarbojas ar Latvijas pašvaldībām, izsūta šo konkursa pieteikumu, cerot uz Latvijas pašvaldību, kultūras iestāžu un bibliotēku līdzdarbību informējot interesentus par šo konkursu. 

Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2410.
***
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Eiropas Dzimumu līdztiesības institūts (EIGE) līdz 2012.gada 1.jūnijam aicina ES dalībvalstis pieteikt sieviešu kandidatūras jaunajam 2013.gada kalendāram „Sievietes iedvesmo Eiropu”.
Tiek meklētas Latvijas sievietes, kuras ir spēlējušas ievērojamu lomu sieviešu un vīriešu līdztiesības veicināšanā, sasniedzot augstas profesionālās virsotnes, izaicinājušas tradicionālos stereotipus par sievietēm, iedvesmojušas citas sievietes uzdrošināties. Vairāk lasiet šeit: http://www.eige.europa.eu/content/women-inspiring-europe. 
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VRAA informē:

Portālā www.Latvija.lv var autentificēties ar eID

Valsts reģionālās attīstības aģentūra sadarbībā ar Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldi un Valsts akciju sabiedrību „Latvijas Valsts radio un televīzijas centrs” strādā pie tā, lai eID kartes īpašnieks varētu pēc iespējas plašāk izmantot jauno personas apliecinošu dokumentu un piekļūtu portālam www.Latvija.lv un izmantotu piedāvātos e-pakalpojumus. 

Lasīt vairāk.
Aicinām pašvaldību pārstāvjus uz apmācību semināru "Praktiskie projektu ieviešanas aspekti VRAA administrētajās ES fondu aktivitātēs"

Valsts reģionālās attīstības aģentūra aicina pašvaldību pārstāvjus uz apmācību semināriem "Praktiskie projektu ieviešanas aspekti VRAA administrētajās ES fondu aktivitātēs", kas jau drīzumā notiks Kuldīgā, Jelgavā, Preiļos un Cēsīs. Klātesošajiem būs iespēja uzzināt par aktualitātēm Eiropas Savienības fondu (ES fondu) ieviešanā, kā arī iegūt praktisku informāciju par ES fondu līdzfinansēto projektu ieviešanas gaitu.
Plašāka informācija un reģistrācija pieejama VRAA mājas lapā
Iespēja piedalīties ESPON projektu konkursā un ESPON Info dienā

ESPON projektu konkursā tiek aicināti piedalīties Eiropas universitāšu zinātnieki un eksperti, pētniecības institūti, valsts iestādes un privātās kompānijas no 31 Eiropas valsts (ES 27 + Islande, Lihtenšteina, Norvēģija un Šveice). 

Pieteikumu iesniegšana projektu konkursa sāksies no 2012.gada 18.aprīļa līdz 2012.gada 13.jūnijam. Savukārt ESPON Info diena norisināsies 2012.gada 10.maijā Briselē. 

Plašāka informācija pieejama VRAA mājas lapā. 
PIELIKUMOS
· Nr.1 ;2 ;3 - LPS nesaskaņojumi
· Nr.4 - ES Informācijas sniedzēju reģionālo semināru programma

· Nr.5 - Latvijas Piekrastes pašvaldību apvienības (LPPA) pašvaldību vadītāju sapulces programma

Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 

Sekojiet LPS aktualitātēm arī twitter.com: http://twitter.com/lps_lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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