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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
Konkurss „Eiropas Gada pašvaldība 2012”

UZMANĪBU – pieteikšanās termiņš konkursam ir pagarināts līdz 30.maijam!
Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) sadarbībā ar Eiropas Komisijas pārstāvniecību Latvijā, Veselības, Labklājības, Izglītības un zinātnes, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijām izsludina pašvaldībām pieteikšanos konkursam „Eiropas Gada pašvaldība 2012”. 
Turpinot labās tradīcijas, kuras LPS aizsāka rīkojot konkursu „Sakoptākais Latvijas pagasts”, šogad pirmo reizi apbalvos Eiropas gada pašvaldību. Katru gadu šī konkursa tēma mainīsies atbilstoši Eiropas Gada tēmai. Šis gads ir veltīts aktīvai un veselīgai novecošanai, un paaudžu sadarbībai. Šim gadam mērķis ir veicināt pašvaldību atbalstu iedzīvotāju aktīvai, veselīgai novecošanai un paaudžu solidaritātei, veselīgam dzīvesveidam, kā arī Eiropas Savienības vērtību popularizēšanai un sabiedrības iesaistei starptautiskā sadarbībā. Konkursam pieteikties aicinātas visas Latvijas pašvaldības sākot no 30.aprīļa līdz 15.maijam. 

Vairāk par konkursu un pieteikšanos lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2484 
ŠONEDĒĻ
LPS kongress par uzņēmējdarbības attīstību un Latvijas nākotni

Piektdien, 18,maijā Preiļu novada Kultūras centrā (Preiļi, Raiņa bulvāris 28), notiks Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) 23.kongress. Kongresā savu dalību un uzstāšanos ir apstiprinājuši: Saeimas priekšsēdētāja Solvita Āboltiņa, Ministru prezidents Valdis Dombrovskis, veselības ministre Ingrīda Circene, vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrs Edmunds Sprūdžs, ekonomikas ministrs Daniels Pavļuts un ārlietu ministrs Edgars Rinkēvičs. Kongresa moto šogad ir izvēlēts šāds: Uzņēmēji plus Pašvaldības ir Latvijas nākotne.

Šogad LPS kongresam ir sagatavoti pieci rezolūciju projekti, kurus izskatīs un pieņems kongresa laikā: „Par pašvaldību vietu NAP”; „Par pašvaldību ieņēmumu bāzi”; „Par pašvaldību atbalstu vietējai uzņēmējdarbībai”; „Par izglītību” un „Par demogrāfiskās krīzes ietekmi un pašvaldību”. Izejot no rezolūciju tēmām arī moto katru gadu tiek izvēlēts cits. 

Rezolūcijā par pašvaldību atbalstu vietējai uzņēmējdarbībai LPS kongress aicina Saeimu un valdību nodrošināt nosacījumus, lai pašvaldība varētu attīstīt savu infrastruktūru vietējo uzņēmēju atbalstam: tai skaitā ieviešot un attīstot „de minimis” nosacījuma piemērošanu balstoties uz pašvaldību saistošajiem noteikumiem; nodrošināt nosacījumus, lai varētu reāli veicināt darbaspēka mobilitāti uzņēmējdarbības attīstībai, veicinot darba algu pieaugumu atbilstoši Latvijā sasniegtajai produktivitātei, sekmējot jaunu darbavietu radīšanu, kā arī, uzlabojot ceļu kvalitāti un sniedzot atbalstu sabiedriskajam transportam. LPS kongress aicinās nodrošināt pašvaldībām iespēju izvēlēties vietējiem apstākļiem piemērotus pasākumus pabalstu saņēmēju atgriešanai darba tirgū, piemēram, paaugstinot minimālo darba algu, diferencējot pabalstus, atkarībā no līdzdalības apjoma ieviešot darbu pašvaldības iedzīvotāju interesēs kā nosacījumu pabalstu saņemšanai, ar valsts un pašvaldību atbalstu izveidojot darbavietas, izmantojot darbavietas ar sociālu raksturu privātajos uzņēmumos. Kopā ar pašvaldībām sekmēt inovatīvu uzņēmējdarbību katrā teritorijā: attīstot kooperāciju un dibinot jaunus uzņēmumus ar valsts un pašvaldību kapitālu. Visbeidzot arī aicinās grozīt virkni likumus, atceļot uzņēmējdarbību kavējošas normas. 
Rezolūcijā par pašvaldību ieņēmumu bāzi LPS kongress aicina Saeimu un valdību ievērot Eiropas vietējo pašvaldību hartā noteiktos pašvaldību finanšu autonomijas principus un nesamazināt agrāk sasniegto finanšu un īpašuma autonomijas pakāpi. Saglabāt iedzīvotāju ienākuma nodokli kā galveno pašvaldību ienākuma avotu, kas pierādījis savu stabilitāti gan izaugsmes, gan krīzes periodos. Ja tiktu samazināta iedzīvotāju ienākuma nodokļa likme vai palielināta atalgojuma ar nodokli neapliekamā daļa, tad attiecīgi palielināt atskaitījuma likmi no šī nodokļa pašvaldībām. Lai palielinātu pašvaldību ieinteresētību ekonomiskajās aktivitātēs savā teritorijā no šīm aktivitātēm atkarīgie nodokļi (uzņēmumu ienākumu nodoklis, PVN) izmantojami kā papildus ienākumu avoti, nesamazinot pašvaldībām pienākošos iedzīvotāju ienākumu nodokļa daļu. Lai aktivizētu saimniecisko rosību pašvaldību teritorijās, jāatceļ ierobežojumi rīkoties ar pašvaldības īpašumu un pašvaldībai veikt uzņēmējdarbību jomās, kurās darbojas privātā sektora uzņēmumi. 
Rezolūcijā par pašvaldību vietu Nacionālajā attīstības plānā LPS kongress aicina Saeimu un valdību noteikt katrai pašvaldībai kvotu, kuras ietvaros pašvaldība patstāvīgi izvēlas savā teritorijā vispiemērotākos uzdevumus atbilstoši valsts kopējai politikai. Īstenojot katras nozares (tai skaitā reģionālās attīstības) projektus pašvaldību teritorijās, kā vienu no pašvaldības izvēles iespējām izmantot savu kvotu papildinoša sinerģijas efekta iegūšanai. Kopā ar pašvaldībām risināt attīstību kavējošās strukturālās problēmas: atceļot normatīvus, kas kavē attīstību; īstenojot industriālo politiku ne vien nacionālajā mērogā, bet savstarpēji papildinoši arī vietējā mērogā; pārorientējot izglītību un apmācības atbilstoši ekonomikas attīstības interesēm; veicinot vietējo un nozaru kooperāciju. Nodrošināt nosacījumus, lai varētu reāli veicināt 
darbaspēka mobilitāti uzņēmējdarbības attīstībai: veicinot darba algu pieaugumu atbilstoši Latvijā sasniegtajai produktivitātei; sekmējot jaunu darbavietu radīšanu; uzlabojot ceļu kvalitāti un sniedzot atbalstu sabiedriskajam transportam.
Rezolūcijā par izglītību LPS kongress aicina Seimu un valdību: nodrošināt bezmaksas izglītības apguvi, tai skaitā mācību grāmatu un mācību līdzekļu iegādi, bezmaksas pusdienas 5 -6 gadīgajiem, kā arī 1 – 9.klašu skolēniem, laiku ceļā uz skolu ne vairāk kā 1 stundu, transporta izdevumu segšanu no valsts budžeta. Noteikt prioritātes profesionālajā izglītībā un panākt vispārējās un profesionālās izglītības kvalitāti augstāku nekā kaimiņvalstīs un atbilstošu ekonomikas attīstības perspektīvai, tai skaitā pakāpeniski palielināt pedagogu atalgojuma bāzes likmi. Pārskatīt profesionālās izglītības reformu un veikt to atbilstoši darba tirgus prasībām. Pilnveidot principu „nauda seko skolēnam”, panākot tādu pedagogu motivācijas sistēmu, kas nodrošina piemaksas: par mācību kvalitāti, par skolotāja kvalifikāciju, par darbu no attālinātās teritorijas, par vairāku mācību priekšmetu mācīšanu. Modernizēt speciālās izglītības iestādes un internātskolas. Decentralizēti risināt pirmskolas izglītības problēmas, lai nepieļautu esošās pirmskolas izglītības iestāžu sistēmas sagraušanu, radot nepamatotas priekšrocības privātajiem bērnu dārziem. Atjaunot atalgojuma nodrošinājumu pirmskolas izglītības iestāžu pedagogiem.

Rezolūcijā par demogrāfiskās krīzes ietekmi uz pašvaldību LPS kongress piedāvā valdībai un Saeimai pārtraukt pasīvu demogrāfiskās krīzes vērošanu un īstenot būtiskus un efektīvus krīzes pārvarēšanas pasākumus. Lai mazinātu emigrāciju un rosinātu Latvijas pilsoņus atgriezties dzimtenē: neierobežot darba algas pieaugumu, nekavēt ar administratīvām metodēm dabiskos ekonomiskos procesus un ļaut darba algu proporcijai pret ES vidējo līmeni tuvoties darba ražīguma proporcijai pret attiecīgo ES rādītāju.

Lai piesaistītu kapitālu ražošanas un pakalpojumu sfērā, nekavēt kvalificēta darbaspēka – zinātnieku, inženieru, menedžeru un citu augsti kvalificētu sava aroda meistaru izmantošanu Latvijas ekonomikā: izstrādāt mērķtiecīgu un regulētu produktīvās ekonomikas izaugsmi veicinošu valsts imigrācijas politiku.

Lai saglabātu jauniešiem interesi strādāt Latvijā: veicināt inovatīvu ekonomiku, atbalstīt pašvaldību pūles katrā teritorijā veicināt ekonomikas izaugsmi, sniegt pašvaldības atbalstu vietējiem uzņēmējiem, atbalstīt pašvaldību pūles katrā teritorijā veicināt brīvā laika pavadīšanai piemērotu vidi.

Lai padarītu ekonomikas izaugsmi par avotu sociālās politikas strukturālajām reformām: fiskālo disciplīnu balstīt nevis uz taupīšanu, bet ar ekonomikas izaugsmi, prioritāri atbalstīt ģimenes ar bērniem, papildināt esošo pabalstu un atvieglojumu sistēmu ar nodokļu atvieglojumiem par katru bērnu; atteikties no mērķa par katru cenu palielināt strādājošo sieviešu proporciju, atbalstot bērnu audzināšanu ģimenēs.

Lai īslaicīgu ieguvumu vietā neradītu milzu izmaksas nākotnē: atteikties no nozaru politikām, kas koncentrācijas vārdā rosina pašvaldības pakalpojumu infrastruktūras sagraušanu; izmainīt centralizētās finansēšanas shēmas respektējot nepieciešamību saglabāt izglītības, kultūras, veselības, ceļu un ielu infrastruktūru līdz demogrāfiskās situācijas uzlabojumam.
***
Trešdien, 16.maijā, LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis un LPS vecākais padomnieks Māris Pūķis tikās ar Saskaņas centra un Reformu partijas Saeimas frakciju pārstāvjiem. Tikšanās laikā apsprieda valsts ekonomisko attīstību saistībā ar Eiropas Savienības fondu sadali nākamajā plānošanas periodā. Jau iepriekš tika ziņots, ka LPS atbalsta nostāju nākamajā struktūrfondu plānošanas periodā, noteiktu daļu novirzīt pašvaldību teritoriju attīstībai un uzņēmējdarbības attīstībai. Jaunā principa pamatā ir pārliecība, ka pašvaldībās uz vietas redz labāk, kurā nozarē nepieciešams atbalsts, attīstība un palīdzība.
Saskaņas centra partijas frakcijas pārstāvji atbalstīja LPS priekšlikumu par teritoriālo pieeju ES fondu apgūšanā, frakcija rosināja pašvaldības panākt savstarpēju vienošanos par kvotu pielietojuma principu, atkarībā no teritorijas un iedzīvotāju skaita. Savukārt Reformu partijas frakcijas pārstāvji izrādīja lielu ieinteresētību par piedāvātajiem priekšlikumiem un pārrunāja detaļas, kā varētu novērst neoptimālu lēmumu pieņemšanu, uzlabojot kontroles procedūras pašvaldību piedāvātajiem projektiem. Frakcija piedāvāja turpināt diskusiju par šo tēmu. 

JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 22.maijā plkst. 13:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības un Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM) ikgadējās sarunas. 
Sarunās plānots apspriest: IZM politiku pedagogu darba samaksas sistēmas pilnveidi; pedagogu kvalifikācijas pakāpju un finansēšanas modeļa „nauda seko skolēnam” sasaisti; mazo skolu programmas attīstīšanu. Spriedīs arī par sešgadīgo bērnu apmācības pilotprojekta rezultātiem, kā arī apspriedīs IZM viedokli par izmaņiņām mācību gada pagarināšanā.
Sarunas notiks LPS ēkā (Mazā Pils iela 1, 4.stāva zālē).

***
29.maijā notiks Latvijas Pašvaldību savienības Finanšu un ekonomikas komitejas sēde.

LPS NESASKAŅO
· Par likumprojektu „Grozījumi Bāriņtiesu likumā”(Pielikums Nr.1)
 

INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Problēmas ar vienlīdzīgu darba samaksu arī Skandināvijā

Vienlīdzīgas darba samaksas problēma sievietēm un vīriešiem ir lielākā problēma dzimumu līdztiesības jomā, secināts 16. maijā Briselē (Beļģija) notikušajā Eiropas Municipalitāšu un reģionu padomes (CEMR) un Eiropas Sabiedrisko pakalpojumu arodbiedrību federācijas (EPSU) organizētajā Sociālā dialoga komitejas plenārsēdē. 

Vīrieši un sievietes saņem atšķirīgu samaksu par darbu vadošās pozīcijās. Piemēram, 2010. gadā Eiropas Savienībā sieviešu un vīriešu darba samaksa atšķīrās par 16,4 %, savukārt Latvijā šī atšķirība ir pat 17,6%. 

Tradicionāli dzimumu līdztiesības jautājumi bijuši aktuāli Skandināvijas valstīs. Zviedrijā tie aktualizēti jau 1970. gadā, ieviešot bērnu aprūpes pakalpojumus, lai veicinātu abu dzimumu ekonomisko aktivitāti un sekmētu darba un ģimenes dzīves apvienošanu. Taču Zviedrijas Vietējo un reģionālo pašvaldību asociācijas (SALAR) pārstāve Malina Lobergere (Malin Looberger) atzīst, ka joprojām vienlīdzīgas darba samaksas nodrošināšana ir problēma, jo statistikas dati liecina par 15,8% atšķirību. Turklāt, šīs atšķirības pastāv gan privātajā, gan publiskajā sektorā. Lobergere norāda, ka joprojām pašvaldības bērnudārza vadītāja saņem mazāku algu, nekā, kāda ar būvniecību vai inženierdarbu saistīta departamenta vadītājs. 

Lai dzimumu līdztiesība nenoslīdētu no politiskās dienaskārtības pirmajām pozīcijām, SALAR ar Zviedrijas valdības finansiālo atbalstu no 2008. līdz 2013.gadam ar 25 miljonu eiro lielu finansējumu īsteno Dzimumu līdztiesības veicināšanas programmu. Tās mērķis ir īstenot dažādas aktivitātes pašvaldībās. Piemēram, uzsākts dzimumu līdztiesības audits, ar kura palīdzību iespējams salīdzināt līdztiesības mērķus un tādējādi veicināt vienlīdzību starp dzimumiem. Ar šo pieredzi varat iepazīties īpaši izveidotā mājas lapā (www.makequality.eu), kurā informācija pieejama arī angļu valodā. SALAR pārstāvji secina, ka pašvaldību sistemātiski veiktas aktivitātes dzinumu līdztiesības jomā sniedz labus rezultātus - vērojams, ka sieviešu un vīriešu vidū izlīdzinās gan samaksas starpība, gan arī karjeras iespējas.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
Carnikavā notiks velobrauciens un preses konference Eiropas nozīmes velomaršruta izbūvei Vidzemē
Pirmdien, 21.maijā notiks iepazīšanās velobrauciens un preses konference, kas veltīti Eiropas nozīmes velomaršruta izveidei Carnikavas novadā un Vidzemē, tā nākotnē nodrošinot Latvijā tik nepieciešamo vienotu velomaršrutu tīklojumu ar Zemgali, Kurzemi un arī Igauniju. 
21.maijā būs pirmā iespēja plašākai publikai pirmo reizi izbraukt plānoto jaunā veloceļa Eirovelo 13 maršrutu, kas top projekta CentralBalticCycling ietvaros un būs nozīmīgs ieguldījums Pierīgas reģiona tūrisma un uzņēmējdarbības attīstībā. 
Tiek plānots, ka iecerētais velomaršruts Carnikavā būs posms aptuveni 26 km garumā, kas iecerēts cauri visam Carnikavas novadam, no Vecāķiem līdz Lilastei, un tas savienotu kā ar Rīgas, tā Vidzemes velomaršruta tīklojumu. Būtiski, ka šāds veloceļš nodrošinātu ne tikai ērtu un drošu pārvietošanos ar velosipēdu Carnikavas novada iedzīvotājiem, bet arī sekmētu aktīvās atpūtas cienītāju un tūristu viesošanos novadā. Vairāk par pasākumu lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2502. 

***
Valsts zemes dienests izveidojis videopamācību pašvaldībām par būvju deklarēšanu

Lai uzlabotu pašvaldību iespējas administrēt nekustamā īpašuma nodokli, turpmāk pašvaldībām būs tiesības uz deklarācijas pamata Kadastra informācijas sistēmā reģistrēt tās būves, kuru īpašnieki nav izpildījuši Nekustamā īpašuma valsts kadastra likumā uzdoto pienākumu – reģistrēt būvi Kadastra informācijas sistēmā, paredz ceturtdien, 3.maijā stājušies spēkā 2012.gada 10.aprīļa Ministru kabineta noteikumi Nr.263 „Kadastra objekta reģistrācijas un kadastra datu aktualizācijas noteikumi”.
Lai skaidrotu pašvaldībām iespējas deklarēt būves, Valsts zemes dienests ir izveidojis videopamacību, ar kuru varat iepazīties, noklikšķinot (vienlaicīgi turot taustiņu Ctrl) uz zemā redzamā attēla vai http://www.youtube.com/watch?v=7Z4W51-G9x4



Savukārt ar aprakstu par izmaiņām noteikumos var iepazīties VZD mājas lapā: http://www.vzd.gov.lv/sakums/aktualitates/zinas/?id=912 
Andris Sproģis
Valsts zemes dienesta
Komunikācijas projektu vadītājs
Tālr. 67038606, 26379530

***
Uzsākta projektu pieņemšana konkursam „Eiropas Uzņēmējdarbības Veicināšanas balvas 2012”
Ekonomikas ministrija aicina valsts, reģionālā vai vietējā līmeņa iestādes, kā arī publiskā un privātā sektora partnerības organizācijas, kuru īstenotie projekti guvuši panākumus reģiona ekonomikas uzlabošanā, piedalīties Eiropas Komisijas izsludinātajā konkursā „Eiropas Uzņēmējdarbības Veicināšanas balvas 2012”. 
Konkursa mērķis ir apzināt un novērtēt veiksmīgākos uzņēmējdarbības veicinātājus visā Eiropā, īpaši izcelt uzņēmējdarbības paraugpolitiku un labo praksi, vairot zināšanas par uzņēmējdarbības pievienoto vērtību un iedvesmot potenciālos uzņēmējus uzsākt biznesu. Galvenā balva tiks piešķirta tai uzņēmējdarbības iniciatīvai, ko Eiropas līmeņa žūrija uzskatīs par visradošāko un iedvesmojošāko Eiropā.

Vairāk lasiet Ekonomikas ministrijas mājas lapā: http://www.em.gov.lv/em/2nd/?cat=30376, 
Eiropas Komisijas mājas lapā:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/best-practices/european-enterprise-promotion-awards/index_lv.htm
PIELIKUMOS
· Nr.1  - LPS nesaskaņojums
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 

Sekojiet LPS aktualitātēm arī twitter.com: http://twitter.com/lps_lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
Nr.19
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