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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ

Otrdien, 10.janvārī notika LPS Reģionālās attīstības un sadarbības  komitejas sēde. Zemkopības ministrijas (ZM) pārstāvji informēja klātesošos par  Meža likuma grozījumiem, tam pakārtotajiem MK noteikumiem. Valsts meža dienesta (VMD) ģenerāldirektors Andris Krēsliņš iepazīstināja ar dienesta optimizācijas  modeli, un informēja par izmaiņām, kuras skars pašvaldību ikdienas darbu saistībā ar VMD. Valsts zemes dienesta pārstāvji iepazīstināja ar likuma „Par zemes reformas pabeigšanu pilsētās” normu izpildi un  dokumentu sagatavošanu arhīvam. Vairāk lasiet šeit:

http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2286. 
***
Latvijas Pašvaldību savienības pārstāvji 11.janvārī piedalījās Siguldas novada domes sēdē. Savukārt 12.janvārī apmeklēja Aglonas novada domi un Daugavpils pilsētas domi, kur tikās ar pašvaldību pārstāvjiem un diskutēja par aktuālākajiem problēmjautājumiem konkrētajās pašvaldībās, kā arī skaidroja LPS izstrādāto jauno pieeju ES fondu sadalē. 

VĒRŠAM UZMANĪBU


5.janvārī notika LPS Finanšu un ekonomikas komitejas sēde. Valsts zemes dienests ir sniedzis atbildes uz visiem sēdes laikā uzdotajiem jautājumiem. Atbildes pielikumā Nr.8.
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
. 25.janvārī, plkst. 10:00 Rīgas domes sēžu zālē notiks Latvijas Pašvaldību savienības domes sēde. Domes darba kārtībā plānota tikšanās ar vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministru Edmundu Sprūdžu, kā arī lems par LPS 23.kongresu, kurš šogad plānojas 18. maijā. 
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 20.novembra noteikumos Nr.957 „Aizsargājamo ainavu apvidus „Ziemeļgauja” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi”” (Pielikums Nr.1)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 7.jūlija noteikumos Nr.513 „Dabas parka „Tērvete” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi”” (Pielikums Nr.2)
· Par plāna projektu „Imunizācijas plāns 2012.-2014.gadam”(Pielikums Nr.3)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 14.marta noteikumos Nr.204 „Dabas parka „Piejūra” individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi”” (Pielikums nr.4)

· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Kārtība, kādā saņemama atļauja reklāmas izvietošanai publiskās vietās vai vietās, kas vērstas pret publisku vietu” (Pielikums Nr.5)

· Par likumprojektu „Grozījums Zvejniecības likumā” (Pielikums Nr.6)

· Par likumprojektu „Grozījums likumā „Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā”” (Pielikums Nr.7)

LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-50 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 21.jūnija noteikumos Nr.541 "Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības uzskaites sistēmu"" 
VSS-52 - Likumprojekts "Grozījumi Saeimas vēlēšanu likumā" 

VSS-53 - Likumprojekts "Grozījumi Republikas pilsētas domes un novada domes vēlēšanu likumā" 
VSS-54 - Likumprojekts "Grozījumi Republikas pilsētu un novadu vēlēšanu komisiju un vēlēšanu iecirkņu komisiju likumā"
VSS-35 - Rīkojuma projekts "Par profesionālās izglītības kompetences centra statusa piešķiršanu Austrumlatgales Profesionālajai vidusskolai" 

VSS-36 - Rīkojuma projekts "Par profesionālās izglītības kompetences centra statusa piešķiršanu Priekuļu un Jāņmuižas Valsts tehnikumam" 

VSS-45 - Rīkojuma projekts "Par profesionālās izglītības kompetences centra statusa piešķiršanu Ogres Valsts tehnikumam" 

VSS-46 - Rīkojuma projekts "Par atteikumu piešķirt profesionālās izglītības kompetences centra statusu biedrībai "Vidzemes reģiona profesionālās izglītības Attīstības kompetences centrs""
VSS-25 - Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par policiju""
VSS-26 - Likumprojekts "Grozījumi Bāriņtiesu likumā" 

VSS-27 - Likumprojekts "Grozījumi Civilprocesa likumā" 

VSS-44 - Informatīvais ziņojums "Par sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Rīgas Hematoloģijas centrs" kapitāla daļām" 

VSS-19 - Noteikumu projekts "Noteikumi par dabas resursu nodokļa maksāšanas un atmaksāšanas kārtību par transportlīdzekļiem un par kārtību, kādā atbrīvo no dabas resursu nodokļa samaksas par transportlīdzekļiem" 

VSS-23 - Noteikumu projekts "Noteikumi par ārstniecības iestādēs radīto atkritumu apsaimniekošanu" 

PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI

Tiks izsludināti projektu konkursi, lai ieviestu Eiropas Inovācijas partnerību aktīvai un veselīgai novecošanai (European Innovation Partnership on Active and Healthy Ageing). 
Pieteikšanās termiņš Veselības programmai – 2012.gada 9. Marts. 
Pieteikšanās termiņš Informācijas un komunikāciju tehnoloģiju politikas atbalsta programmai 2012.gada 15. maijs.

Avots un sīkāka informācija: Europe’s Information Society Thematic Portal:
http://ec.europa.eu/information_society/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=7701&utm_campaign=isp&utm_medium=facebook&utm_source=dlvr.it&utm_content=tpa-23.
Kontaktpersona:  Evija Kūla, Labklājības ministrijas Vienlīdzīgu iespēju politikas nodaļa; tālr. 67021684.
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2.februārī notiks Eiropas Padomes organizēts seminārs Salaspilī, k/n „Rīgava”, Līvzemes ielā 7, http://www.salaspils.lv/lv/kulturas-nams-quotrigavaquot/. Semināra mērķis ir iepazīstināt ar Eiropas Padomes izstrādāto rīcības plānu Sociālās kohēzijas jomā, SPIRAL metodoloģiju un iepazīties ar Salaspils novada pieredzi sintēzes izmantošanā politikas veidošanā un ieviešanā. Sīkāku informāciju lasiet šeit: http://www.lps.lv/Pasvaldibam/?task=view&article_id=2294. 
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties!
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=ea6e7601a100c94baff061d1db88683a.
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 Baltijas jūras reģiona transnacionālās sadarbības programma 2007.-2013.gadam
Lai pārrunātu projektu idejas un informētu par vadlīnijām projekta pieteikuma izstrādē atbilstoši Baltijas jūras reģiona transnacionālās sadarbības programmas 2007.-2013.gadam (turpmāk – programma) izsludinātā piektā projektu konkursa nosacījumiem, Apvienotais tehniskais sekretariāts aicina potenciālos projektu iesniedzējus piedalīties projektu izstrādes semināros Rīgā – šā gada 25.janvārī par daudzlīmeņu pārvaldību un šā gada 26.-27.janvārī par reģiona identitātes (brenda) veidošanu. 

Tāpat pēc semināriem potenciāliem projektu iesniedzējiem tiks sniegtas individuālas konsultācijas - 25.janvārī par daudzlīmeņu pārvaldību, savukārt 27.janvārī par reģiona brenda veidošanu.

Semināros aicināti piedalīties ES Stratēģijas Baltijas jūras reģionam rīcības virzienu vadītāji, prioritāro jomu koordinatori, stratēģisko projektu līderi, kā arī citi interesenti, kuri ir ieinteresēti sagatavot projekta pieteikumus vai pievienoties kādam no programmas piektā projektu konkursa projektu pieteikumiem.

Programmā izsludinātais piektais atklātais projektu konkurss norisināsies no 2012.gada 9.janvāra līdz 29.martam. 
Projektu konkurss atvērts projektiem, kuri plāno īstenot kādu no ES Stratēģijas Baltijas jūras reģionam Rīcības plānā noteiktajiem horizontāliem rīcības virzieniem - spēcināt daudzlīmeņu pārvaldību un reģiona identitātes veidošana.

Projektiem, kas tiks iesniegti „daudzlīmeņu pārvaldības” atbalsta virzienā nepieciešams veidot dialogu visos Baltijas jūras reģiona pārvaldes līmeņos ar mērķi nodrošināt to iesaisti ES Stratēģijas Baltijas jūras reģionam īstenošanā. Dialogā jāiesaistās nacionāla, reģionāla un vietējā līmeņa iestādēm, makro reģionālām organizācijām, kā arī Eiropas Komisijai. Projektu pieteikumos ir jānorāda veidi, kā daudzlīmeņu pārvaldība varētu tikt izmantota stratēģisko projektu īstenošanā dažādās Rīcības plāna prioritārajās jomās. 

Savukārt projektiem, kas tiks iesniegti „reģiona identitātes veidošana” atbalsta virzienā, nepieciešams sekmēt kopīgu Baltijas jūras reģiona identitāti, jo īpaši saistītu ar reģiona brenda veidošanu mērķa grupām ārpus Baltijas jūras reģiona teritorijas. Brenda veidošanai jābūt saistītai ar dažādām ar Baltijas jūras reģionu saistītām jomām (piemēram, tūrismu, izglītību, biznesu), aptverot visu Baltijas jūras reģionu.

Lai pieteiktos dalībai semināros, reģistrācijas laikā dalībniekiem jānosūta aizpildīta projekta idejas veidlapa un īss apraksts par iespējamo ieguldījumu kādā no augstāk minēto virzienu projektiem uz e-pastu eeva.rantama@eu.baltic.net.

 
Reģistrācija  interneta vietnēs - http://eu.baltic.net/18858.html un http://eu.baltic.net/18863 - līdz 2012.gada 18.janvārim. Vietu skaits - ierobežots!

 Papildu informācija par programmas piekto projektu konkursu pieejama programmas mājas lapā - http://eu.baltic.net/Focused_5th_call_for_project_applications_9_Jan_29_March_2012.18888.html. 
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VRAA informē:

Valsts reģionālās attīstības aģentūru novērtē kā profesionālu un uzticamu sadarbības partneri

2011.gada nogalē pētījumu un metodoloģijas konsultāciju aģentūra FACTUM veica pētījumu, kurā tika noskaidrots Valsts reģionālās attīstības aģentūras (VRAA) sadarbības partneru – pašvaldību pārstāvju, vērtējums par tās sniegtajiem pakalpojumiem un informācijas pieejamību par Eiropas Savienības fondu finansējumu. Pētījumā iegūtie rezultāti ir nepārprotams apliecinājums VRAA darbinieku profesionalitātei un sekmīgas komunikācijas organizēšanai.

 Mērķa grupu pētījums pieejams VRAA mājas lapā (šeit).
Aicinām uz tematisko diskusiju cikla noslēguma forumu par pašvaldību un plānošanas reģionu pieredzi Eiropas Savienības fondu projektu sagatavošanā un ieviešanā

19.janvārī plkst. 11.00 notiks tematisko diskusiju cikla noslēguma forumu par pašvaldību un plānošanas reģionu pieredzi ES struktūrfondu projektu sagatavošanā un ieviešanā. Pasākuma norises vieta - viesnīca „Radi un draugi” Rīgā, Mārstaļu ielā 1. Plašāka informācija par pasākumu un pieteikšanos pieejama šeit.
  
ESPON kontaktpunkta ziņas:
2011.gada 9.decembrī notika Latvijas ESPON kontaktpunkta projektu NORBA un CaDEC rīkots seminārs par ESPON pētījumu un konceptu izmantošanas iespējām. Plašāka informācija par semināra norisi un diskusiju rezultātiem būs pieejama LPS izdevuma „LOGS” janvāra numurā un VRAA mājas lapā. 
Uzsākts otrais projektu konkurss Igaunijas – Latvijas – Krievijas Pārrobežu sadarbības programmas 2007.-2013. gadam Eiropas kaimiņattiecību un partnerības instrumenta ietvaros.

Plašāka informācija pieejama šeit
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
2012: zaļā gaisma paaudžu solidaritātei un aktīvām vecumdienām

Iestājies jaunais, 2012. gads, kas Eiropas Savienībā pasludināts par Eiropas gadu aktīvai novecošanai un paaudžu solidaritātei. Šī gada laikā dažādu aktivitāšu un projektu ietvaros sabiedrība mudināta aizdomāties par ieguvumiem, veicinot paaudžu sadarbību, kā arī aktīvu vecumdienu nozīmi dzīves kvalitātes nodrošināšanai. 

Eiropas Savienības dalībvalstīs politiķus un citus atbildīgos vairāk mudinās pievērst uzmanību jautājumiem, kas saistīti ar aktīvu vecumdienu pavadīšanu un neatkarīga dzīvesveida nodrošināšanu senioriem. Šo jomu loks ir visai plašs, sākot no nodarbinātības un veselības aprūpes, līdz pat mācību iespējām pieaugušajiem.

Virkne tematisko aktivitāšu plānota arī Latvijā. Tāpat aktīvas novecošanās un paaudžu solidaritātes tematikai 2012. gadā tiks veltīti daudzi projektu uzsaukumi, tāpēc pašvaldības, kurās šī sociālā tēma ir viena no prioritātēm, aicinātas aktīvi sekot līdzi piedāvātajām finansējuma iespējām!

Vairāk informācijas par tematisko gadu un plānotajām aktivitātēm Latvijā un ārpus tās atradīsiet Labklājības ministrijas (http://www.lm.gov.lv/text/142) un Eiropas Komisijas (http://ec.europa.eu/social/ey2012.jsp) mājas lapās.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PIELIKUMOS

· Nr.1 ;2 ;3 ;4 ;5 ;6 ;7 – LPS nesaskaņojumi
· Nr.8 –  VZD atbildes par Kadastra datu sakartošanu u.c. 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
Nr.2


13.01.2012.
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