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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Otrdien, 5.jūnijā notika LPS valdes sēde, kurā apsprieda Ministru kabineta komitejā skatīto jautājumu par grozījumiem Nekustamā īpašuma likumā. Valde secināja, ka valdība nevēlas noteikt vienotus principus, kas būtu obligāti jāievēro visu nodokļu likmju noteikšanā, ne tikai attiecībā uz nekustamā īpašuma nodokli. LPS ieskatā arī citu nodokļa likmju noteikšanā būtu obligāti jāievēro objektīvā grupējuma princips, efektivitātes princips, atbildīga budžeta plānošanas princips, bet jo īpaši būtu jāievēro prognozējamības un stabilitātes princips, saskaņā, ar kuru nodokļa likmes savlaicīgi tiktu noteiktas vismaz divu taksācijas gadu periodam. 
Nesaprotama arī valdības vēlme likt visām daudzbērnu ģimenēm, lai saņemtu valdības solīto NIN atvieglojumu, iesniegt pašvaldībās datus, kas ir valsts informācijas sistēmās. Ja attiecīgās valsts institūcijas nav spējīgas valsts informāciju sistēmu līmenī savietot tajās esošos datus, nodrošinot pašvaldības ar tām nepieciešamo informāciju, lai atvieglojumu varētu piešķirt bez personu iesaistes, tad jāapšauba līdz šim ieguldīto līdzekļu valsts informācijas sistēmās efektivitāte, kā arī jāizskata jautājums par attiecīgo valsts institūciju likvidēšanu un datu bāžu nodošanu pašvaldībām.

Valdība piešķirot pašvaldībām ‘tiesības’ lemt par nekustamā īpašuma nodokļa likmēm, koridorā no 0,2% līdz 1,5%, vēlas maskēt tās neizdarīto un kļūdas gan kadastrālajā vērtēšanā, gan neizdarības valsts informācijas sistēmās un datu bāzēs. Tā kā visi nodokļa objekti, izņemot mājokļus, jau šobrīd tiek aplikti ar nekustamā īpašuma nodokļa likmi 1,5% (arī zeme zem mājokļiem), tad šādas ‘tiesības’ ir tikai fikcija, jo ministru prezidents MKK skaidri norādīja, ka valsts plānos pašvaldībām ienākumus pie 1,5% likmes. Tātad valdība ar vēlīgu roku ‘atļauj’, ja tai trūkst līdzekļu - lai pašvaldība lemj par mājokļu aplikšanu ar paaugstinātu likmi, lai gan jau šobrīd pašvaldības ir spiestas piešķirt saviem iedzīvotājiem būtiskas nodokļu atlaides.

Valde uzskata, ka pirmkārt jāsakārto kadastrālā vērtēšana un valsts informāciju sistēmās esošie dati, nevis jāmaskē savas neizdarības aiz iluzoru tiesību piešķiršanas pašvaldībām, tāpēc aicina valdību neturpināt diskusijas par nodokļa likmju koridoru, bet būt atbildīgai un līdz kadastrālo vērtību un valsts informāciju sistēmu sakārošanas brīdim pašai atbildēt par nekustamā īpašuma nodokļa likmju politiku.



Tā kā pašvaldību rīcībā nav informācijas par iedzīvotāju maksātspēju tās teritorijā, tad valde ierosina likumā iekļaut jaunu pantu šādā redakcijā:

„Ministru kabinets nosaka institūciju, kas pašvaldības nodrošina ar informāciju par iedzīvotāju maksātspēju, kā arī nosaka informācijas par iedzīvotāju maksātspēju saturu un izsniegšanas regularitāti.”

„Informācijas sistēmu līmenī Valsts zemes dienests nodod pašvaldībām šādu informāciju: katras zemes vienības katra lietošanas mērķa un katras būves (telpu grupas) katra lietošanas veida kadastrālo bāzes vērtību, projektēto/ prognozēto bāzes vērtību, spēkā esošos, projektētos/ prognozētos korekcijas koeficientus, zonējuma zonas numuru.”
Valde tika iepazīstināta ar Ministru prezidenta atbildes vēstuli uz LPS vēstuli „Par attīstības vadības principu maiņu” (skat. pielikumā Nr. 4) un Labklājības ministrijas atbildes vēstuli uz LPS vēstuli „Par LPS domes rezolūciju „Par pirmskolas izglītības iestādēm”” (skat. pielikumā Nr.5). Valdei darīja arī zināmu LPS nosūtīto vēstuli Ministru Prezidentam un Labklājības ministrijai (skat. pielikumu Nr.6).
Valde apsprieda Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas sagatavotos likumprojektus: Grozījumi Pašvaldību likumā un Grozījumi Republikas pilsētas domes un novada domes vēlēšanu likumā". Valdē izteiktos vērtējumus un secinājumus, kā arī aptaujā pašvaldībās izdarītie secinājumi ir apkopoti LPS juristes V. Reiteres sagatavotājās vēstulēs: (skat. pielikumu Nr.7) Par likumprojektu "Grozījumi Republikas pilsētas domes un novada domes vēlēšanu likumā", (skat. pielikumu Nr.8) Par likumprojektu „Grozījums likumā „Par pašvaldībām””.
LPS priekšsēža padomniece 

Olga Kokāne 

***
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4.jūnijā, Gulbenes novadā notika seminārs „Jauniešu brīvprātīgā darba veicināšana un komunikācijas iespējas ar sabiedrību”. 

Seminārā piedalījās gan jaunatnes lietu speciālisti un sabiedrisko attiecību speciālisti no daudzām pašvaldībām. Gulbenes novada domes Attīstības un īpašumu daļas vadītāja Guna Švika iepazīstināja ar Gulbenes novada pašvaldības pieredzi jauniešu brīvprātīgajā darbā. Maltas Pašvaldību asociācijas ģenerālsekretārs Džimijs Magro (Jimmy Magro) prezentēja savas valsts pašvaldību pieredzi jauniešu brīvprātīgajā darbā. Kā arī bija iespēja aktīvi iesaistīties meistarklasē „Dialogs kā princips ikdienā”, kurā BA „Turība” SA fakultātes dekāna Andra Pētersona vadībā guva ieskatu veiksmīgā dialoga veidošanā ar sabiedrību, izmantojot gan tradicionālos, gan jaunajos medijos. Semināra otrajā daļā dalībniekiem bija iespēja iepazīties ar Gulbenes jauniešu centra „Bāze” darbu un pieredzi brīvprātīgo nodarbināšanā. Semināra noslēgumā dalībnieki apskatīja Gulbenes novada un pilsētas skaistākās vietas.
Semināru rīkoja Latvijas Pašvaldību savienība sadarbībā ar Gulbenes novada domi projekta „VIT: ļoti nozīmīgā sadraudzība. Brīvprātīgais darbs pašvaldībās” ietvaros.
***
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Otrdien, 5.jūnijā, Jūrmalā notika seminārs „Pašvaldības un iedzīvotāju sadarbības iespējas, veicinot aktīvu novecošanu”, kurā ar labās prakses piemēriem iepazīstināja gan „Veselīgā pilsēta” Jūrmala, gan ārvalstu pašvaldību pārstāvji no Igaunijas, Maltas, Bulgārijas, Rumānijas un Francijas. Seminārā dalībniekiem bija iespēja iepazīties ar Jūrmalas sociālā aprūpes centra darbu un labo praksi, kā arī bija iespēja apskatīt kā Jūrmalas dienas centra pensionāri pavada savu ikdienu, piemēram, dejojot, dziedot, vingrojot un darinot skaistas lietas paši ar savām rokām. Jūrmalas pilsētas domes Labklājības pārvaldes vadītāja Laima Grobiņa arī prezentēja visas patiesi labās iespējas veselīgai novecošanai Jūrmalā. Seminārs bija lieliska iespēja, lai pašvaldību pārstāvji varētu dalīties pieredzē, kā veiksmīgāk organizēt veselīgu visi pašvaldībā gan senioriem, gan pārējiem iedzīvotājiem. 
Semināru Latvijas Pašvaldību savienība sadarbībā ar Jūrmalas pilsētas domi organizēja ”Eiropa Pilsoņiem” programmas finansēta  projekta „Sadraudzības ieguvumi” ietvaros. 
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 12.jūnijā, plkst.11.00 Mālpilī notiks LPS organizēta sanāksme pašvaldību sporta darba vadītājiem, lai apmainītos ar pieredzi un pārrunātu problēmas sporta darba organizēšanā. Sarīkot šādu sanāksmi ierosināja LPS Sporta jautājumu apakškomitejā deleģētie pašvaldību pārstāvji. Darba kārtībā plānotas pašvaldību prezentācijas par to, kā konkrētā pašvaldībā tiek organizēts sporta darbs, LPS informācija par tās darbību pārstāvot pašvaldību intereses sporta nozarē, iepazīšanās ar Mālpils pašvaldības sporta objektiem, diskusija par pašvaldību sporta darba aktualitātēm.
***
Šī gada 14.un 15. Jūnijā notiks ikgadējās Latvijas Pašvaldību savienības un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas sarunas par aktuālākajiem jautājumiem pašvaldību kontekstā.

Pirmajā sarunu dienā darba kārtībā plānots jautājumus izskatīt trīs sarunu blokos: reģionālās politikas jautājumi, pašvaldības loma teritorijas ekonomiskās aktivitātes veicināšanā un pašvaldību pārvaldes, un pārraudzības jautājumi. Savukārt otrajā sarunu dienā plānots skatīt ar teritorijas attīstības plānošanu un e-pārvaldi saistītus jautājumus, kā arī sarunu noslēgumā apspriedīs aktuālo dabas un vides aizsardzībā.

Sarunas notiks VARAM telpās, 14.jūnijā no plkst. 11:00 līdz 14:00, 15.jūnijā no plkst.10:00 līdz 13:00. 

Darba kārtība.
LPS NESASKAŅO
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 22.decembra noteikumos Nr.1620 „Noteikumi par būvju klasifikāciju””(Pielikums nr.1)
· Par Ministru kabineta noteikumu projektu „Mikroliegumu izveidošanas, aizsardzības un apsaimniekošanas noteikumi”(Pielikums nr.2)

· Par likumprojektu „Grozījums likumā „Par pašvaldībām””(Pielikums nr.3)
LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-580 - Likumprojekts "Euro ieviešanas likums"  
VSS-581 - Likumprojekts "Grozījumi Gada pārskatu likumā" 
VSS-582 - Likumprojekts "Grozījumi likumā "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli""  
VSS-574 - Rīkojuma projekts "Grozījums Ministru kabineta 2011.gada 9.augusta rīkojumā Nr.369 "Par Valsts civilās aizsardzības plānu""
VSS-575 - Rīkojuma projekts "Par grozījumiem Valsts civilās aizsardzības plānā" 
VSS-564 - Noteikumu projekts "Profesionālās izglītības kompetences centra statusa piešķiršanas un anulēšanas kārtība" 

 

INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Patīkama novecošanās Īrijā 
Lai patiesi veicinātu aktīvu iedzīvotāju novecošanos, dažādām institūcijām nevis jācīnās par varu, bet jāspēj sadarboties nodarbinātības, veselības un mūžizglītības veicināšanā, 4. jūnijā Briselē (Beļģija) notikušajā konferencē „Laba pārvaldība, veicinot aktīvu un veselīgu novecošanos” norādīja Eiropas Savienības Nodarbinātības, Sociālo lietu un Integrācijas komisārs Lāšlo Andors (László Andor).
Sagaidāms, ka to Eiropas iedzīvotāju skaits, kuri ir vecāki par 60 gadiem, nākamajos gados strauji pieaugs par apmēram diviem miljoniem gadā. Tāpēc 2012. gadā Eiropas Savienībā sekmēta dažādu aktivitāšu īstenošana, lai pievērstu īpašu uzmanību aktīvas novecošanās jautājumam, proti, domājot par gados vecāku cilvēku nodarbinātības sekmēšanu, līdzdalību sabiedriskajā dzīvē un veselīga dzīvesveidu neatkarīgas dzīves veicināšanai. Ar veiksmīgu pieredzi aktīvas novecošanās sekmēšanā var lepoties Īrija, kura kopš 2009. gada īsteno „Nacionālo vecumam draudzīgu reģionu programmu”, lai īstenotu ambiciozo mērķi - padarīt Īriju par lielisku vietu, kur novecot. Programma balstās uz Pasaules Veselības organizācijas izstrādātajām vadlīnijām „Vecumam draudzīgas pilsētas”. Tās mērķis ir, lai pašvaldībās vecāka gadagājuma cilvēkiem būtu nodrošināta laba dzīves kvalitāte un aktīva līdzdalība sabiedriskajā dzīvē, proti, patīkama novecošanās. 

Patlaban programmā iesaistījušies un savu „Vecumam draudzīgu reģiona programmu” jau sagatavojuši 11 reģioni, 12 to plāno darīt šogad, bet atlikušie seši – līdz 2013. gada beigām. Īrijas Veselības un bērnu lietu departamenta Vecāka gadagājuma cilvēku nodaļas pārstāvis un Aktīvas novecošanās gada nacionālais koordinators Ronans Tūmijs (Ronan Toomey) uzsvēra, ka šādas iniciatīvas būtiskākais veiksmes faktors ir situācijas apzināšanās vietējā un nacionālā līmenī un sekojoši apstiprinājums politiskā līmenī par aktivitāšu īstenošanu nekavējoties: „Bez politiska atbalsta pašvaldībās un valdībā mēs neko nevarētu īstenot. Sākotnēji pārliecinājām politiķus pašvaldībās un valdībā, ka risinājums nepieciešams tūliņ, nevis jānogaida 15 gadi, lai tad kristu panikā. Tad ieinteresējām iedzīvotājus un nevalstiskās organizācijas, un tikai pēc tam uzsākām stratēģiju, uzrunājām pakalpojumu sniedzējus un uzņēmējus,” pieredzē dalās Tūmijs. Viņš arī atzina, ka viens no izaicinājumiem bija un ir ekonomiskā situācija, jo jauni līdzekļi piešķirti netiek - pašvaldības mēģina pārdalīt līdzekļus esošā budžeta ietvaros. 

Pašvaldībās, kas jau pievienojušās programmai, tiek veikti gan nelieli uzlabojumi, gan pamatīgākas aktivitātes. Tā, piemēram, tiek mainīts sabiedriskā transporta pieturu novietojums – to pārskata un pielāgo, ņemot vērā pansionātu, grupu dzīvokļu novietojumu. Savukārt Lautas (Louth) pašvaldībā tika uzcelta 16 dzīvokļu ēka, kura pielāgota tieši vecāka gadagājuma iedzīvotājiem. Šis piemērs uzrunāja vienu no Latvijas pārstāvēm konferencē, Kurzemes plānošanas reģiona projektu koordinatori Ingu Kalniņu: „Latvijā vairāk būtu jādara, lai ieviestu universālo dizainu. Pieejamības jautājums būtisks ne tikai cilvēkiem ar ierobežotām kustībām, bet arī, piemēram, jaunajiem vecākiem ar bērnu ratiņiem. Vairākās pašvaldībās daudz kas jau paveikts, taču joprojām universālā dizaina principi netiek izmantoti tādā apmērā, kā vajadzētu.” 

To, ka Īrijā veselības aprūpes sistēmā izveidots departaments, kas strādā ar veco ļaužu problēmām, atzinīgi vērtē vēl viena Latvijas pārstāve konferencē, Latvijas Pašvaldību savienības padomniece veselības un sociālajos jautājumos Silvija Šimfa. „Runājot par veselības aprūpes pieejamību un kvalitāti Latvijā, daudzkārt konstatējam, ka tajā ne labprāt grib darboties ar senioriem. Mūsu slimnīcas iesaistās akūtos gadījumos, bet veciem ļaudīm pārsvarā ir hroniskās kaites. Veselības aprūpes sistēma netiek tā būvēta, lai sniegtu attiecīgus pakalpojumus hroniskajiem slimniekiem. Diemžēl mums vairs nav aprūpes slimnīcu, kurām vajadzētu būt vietām, kur nonāk hroniskie slimnieki slimību paasinājumu gadījumos. Salīdzinot ar īriem, attiecībā uz veselības aprūpi veciem ļaudīm mēs izskatāmies ļoti skumji,” domīgi secina Šimfa.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI
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 Jauna mājaslapa par finanšu piesaistes iespējām
Visiem interesentiem internetā pieejama jaunā Rīgas plānošanas reģiona Eiropas Savienības struktūrfondu informācijas centra (Rīgas RSIC) mājaslapa www.esfinanses.lv.
***


 LIAA informē, ka 2012.gada 29.jūnijā Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra (LIAA) uzsāks atklāta konkursa 4.kārtas projektu iesniegumu pieņemšanu aktivitātē "Pasākumi centralizētās siltumapgādes sistēmu efektivitātes paaugstināšanai".

Programmas ietvaros centralizētās siltumapgādes uzņēmumiem būs iespēja saņemt Kohēzijas fonda līdzfinansējumu siltumavota un pārvades un sadales sistēmas rekonstrukcijai un būvniecībai, tai skaitā tehnoloģisko iekārtu iegādei un uzstādīšanai.

Projektu iesniegumu pieņemšana norisināsies no 2012.gada 29.jūnija līdz 2012.gada 31.augustam (ieskaitot). 
Papildus informē, ka 2012.gada 14.jūnijā plkst. 10:00 LIAA Pērses ielā 2, Rīgā (2.stāva zālē) notiks bezmaksas seminārs "Kā sagatavot un ieviest projektu programmā "Pasākumi centralizētās siltumapgādes sistēmu efektivitātes paaugstināšanai"". Seminārā apmeklētāji tiks informēti par aktivitātes pamatnosacījumiem, projektu vērtēšanas kritērijiem, projekta ieviešanas prasībām, kā arī tiks sniegtas atbildes uz uzdotajiem jautājumiem par aktivitāti. 
Reģistrēties semināram sekojošā saitē: http://www.liaa.gov.lv/lv/sakumlapa/pasakumi/junijs/pcs_14062012/
Plašāka informācija par šo programmu pieejama saitē: http://www.liaa.gov.lv/lv/es_fondi/pienemsana/pasakumi_centralizetas_siltuma/
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VRAA informē

Pieejamas prezentācijas par informācijas sistēmu un e-pakalpojumu attīstību
24.maijā Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijā notika sanāksme par Valsts sekretāru sanāksmē izsludināto informatīvā ziņojuma projektu „Par darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.2.2.1.1.apakšaktivitātes "Informācijas sistēmu un elektronisko pakalpojumu attīstība" projekta „Elektronisko iepirkumu sistēmas e-konkursu un e-izsoļu funkcionalitātes attīstība” elektroniskās iepirkumu sistēmas darbības koncepcijas aprakstu” un sistēmas darbības koncepcijas apraksta projektu „Ģeogrāfisko informācijas sistēmu datu apmaiņas formāta izveide telpiskās un teritorijas plānošanas vajadzībām saskaņā ar INSPIRE direktīvu”. Sanāksmē Valsts reģionālās attīstības aģentūras pārstāvji iepazīstināja klātesošos ar minēto projektu koncepcijām, kam savu atbalstu ir izteikušas arī Latvijas tirdzniecības un rūpniecības kamera, Latvijas darba devēju konfederācija, Latvijas atvērto tehnoloģiju asociācija un Latvijas Informācijas un komunikācijas tehnoloģijas asociācija.
Lasīt vairāk
***
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Pieejama pārskata „Reģionu attīstība Latvijā 2011” sadaļa par teritoriju attīstību
Turpinot publicēt pārskata „Reģionu attīstība Latvijā 2011” datus, iepazīstinām ar informāciju par teritoriju attīstības līmeņa novērtējumu, kas iekļauj Novērtējuma metodiku, Teritorijas attīstības līmeņa indeksu un Teritorijas attīstības līmeņa izmaiņu indeksu (ar pielikumiem).

Lasīt vairāk
***
Aicinām apmeklēt semināru "Stratēģiskā virzība starpreģionālajā sadarbībā reģionos un pašvaldībās - dažādā pieredze"

Seminārs norisināsies 14.jūnijā (10:00-16:30) Jūrmalā, viesnīcā Baltic Beach Hotel (Jūras iela 23/25).

Aicinām valsts, pašvaldību un plānošanas reģionu, ES programmu administrējošo iestāžu un kontaktpunktu, NVO, uzņēmējdarbības atbalsta organizāciju pārstāvjus, augstākās izglītības iestādes un citus interesentus apmeklēt semināru!

Lasīt vairāk
PIELIKUMOS
· Nr.1 ; 2 ;3 - LPS nesaskaņojumi
· Nr.4 - Ministru prezidenta atbildes vēstule uz LPS vēstuli „Par attīstības vadības principu maiņu”
· Nr.5 -Labklājības ministrijas atbildes vēstule uz LPS vēstuli „Par LPS domes rezolūciju „Par pirmskolas izglītības iestādēm””
· Nr.6 - LPS nosūtītā vēstule Ministru Prezidentam un Labklājības ministrijai
· Nr.7 - Par likumprojektu "Grozījumi Republikas pilsētas domes un novada domes vēlēšanu likumā"
· Nr.8 - Par likumprojektu „Grozījums likumā „Par pašvaldībām””
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 

Sekojiet LPS aktualitātēm arī twitter.com: http://twitter.com/lps_lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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