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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
INFORMĀCIJAI UN DARBAM

www.lps.lv
ŠONEDĒĻ
Otrdien, 7.februārī notika Latvijas Pašvaldību savienības valdes sēde. Valde apsprieda jautājums par pašvaldību sporta spēlēm, par pašvaldību konkursu rīkošanu, kā arī citas aktuālas problēmas, kas norisinās valstī un skar pašvaldības. 
„Mana Balss.lv” pārstāvji informēja par iespēju arī pašvaldībām savā darbā izmantot šī portāla iespējas. 
LPS valde, apspriežot pašvaldību sporta spēļu rīkošanu, vienojās atjaunot tradīciju, un šogad sporta spēle varētu notikt jūlija beigās. Savukārt LPS padomniece Silvija Šimfa informēja par ideju ieviest konkursu pašvaldībām „Eiropas Savienības gada pašvaldība”. Lasīt vairāk:

http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2327. 
JAUNNEDĒĻ UN TURPMĀK
Otrdien, 14.februārī, plkst.10:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Veselības un sociālo jautājumu komitejas sēde. Vairāk lasīt šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2342.

***
Otrdien, 14.februārī, plkst.11.00 notiek Latvijas Novadu apvienības valdes sēde, kurā lems par Novadu dienas organizēšanu aprīlī. Valdē apspriedīs ES struktūrfondu līdzekļu izlietojuma efektivizēšanu, kā arī citas pašvaldību aktualitātes.
***
Otrdien, 14.februārī, plkst. 13:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Reģionālās attīstības un sadarbības komitejas sēde. Vairāk lasiet šeit: http://www.lps.lv/?task=view&article_id=2343. 
***
ES Reģionu komitejas Latvijas delegācija 15. un 16.februārī dodas uz Briseli, lai piedalītos ES Reģionu komitejas plenārsēdē. Sēdes darba kārtībā ir iekļauti jautājumi par Eiropas kultūras galvaspilsētas nākotnes attīstību; par kopējās zivsaimniecības politikas reformu; par bērnu nabadzību un virkni citām nozīmīgām tēmām. 

RK plenārsēdē piedalīsies Jēkabpils pilsētas domes priekšsēdētāju Leonīds Salcevičs, Saldus novada domes priekšsēdētāja Indra Rassa, Liepājas pilsētas domes deputāts Guntars Krieviņš, Grobiņas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Jānis Neimanis, Mālpils novada domes priekšsēdētājs Aleksandrs Lielmežs, Rīgas domes deputāts Dainis Turlais un LPS priekšsēdis Andris Jaunsleinis.
***
21.februārī plkst.13:00 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Bērnu, jaunatnes un ģimenes jautājumu apakškomitejas sēde. Darba kārtību var skatīt šeit:
http://www.lps.lv/Notikumi/LPS/?task=view&article_id=2344. 
23.februārī plkst.14:30 notiks Latvijas Pašvaldību savienības Izglītības un kultūras komitejas sēde, kurā piedalīsies kultūras ministre Žanete Jaunzeme – Grende. Sēdes darba kārtība tiks precizēta.
INFORMĒJAM 
Informācijai par neesošu palīgēku dzēšanu Valsts zemes dienests izveidojis informatīvo tālruni 
67 038 677
Lai ikviens nodokļu maksātājs varētu iegūt nepastarpinātu un objektīvu informāciju par dabā neesošu palīgēku dzēšanu no Kadastra reģistra, Valsts zemes dienests izveidojis informatīvo tālruni 67 038 677, pa kuru ikvienam interesentam tiks sniegta informācija par viņa īpašumā esošām būvēm un par dabā neesošu palīgēku dzēšanas procesu, ko dienests līdz šā gada 1.oktobrim piedāvā veikt bez maksas. Vairāk lasīt šeit:

http://www.vzd.gov.lv/sakums/aktualitates/zinas/?id=824.

***
LPS mājaslapā ir pieejama šāda informācija: 
· Piekrastes apbūves vadlīnijas – jūras piekrastes raksturīgākās apbūves principi, apbūves reģionālās īpatnības un vadlīnijas jaunas apbūves veidošanai

· Kā izveidot ilgtspējīga tūrisma galamērķi?

· Vides politikas un pārvaldības priekšlikumi tūrisma attīstībai aizsargājamās dabas teritorijās

Meklē šeit: http://www.lps.lv/Dokumenti/. 
LPS NESASKAŅO
· Par likumprojektu „Grozījumi Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksā”(Pielikums Nr.1)

· Par likumprojektu „Grozījumi likumā „Par hidroelektrostaciju hidrotehnisko būvju drošumu””(Pielikums Nr.2)
· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu ”Grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 29.aprīļa rīkojumā Nr.241 „Par Koncepciju par Baltijas jūras un Rīgas jūras līča piekrastes joslas ierakstīšanu zemesgrāmatā uz valsts vārda”” (Pielikums Nr.3)

· Par grozījumiem Aizsargjoslu likumā (Pielikums Nr.4)

· Par Ministru kabineta rīkojuma projektu „Par grozījumiem Piejūras reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā 2007.- 2013.gadam” elektroniskās saskaņošanas laikā (Pielikums Nr.5)
LPS SASKAŅOŠANAI PIEPRASĪTIE DOKUMENTU PROEJKTI

VSS-133 - Rīkojuma projekts "Par Attīstības sadarbības politikas plānu 2012.gadam" 
VSS-145 - Noteikumu projekts "Noteikumi par 2012./2013.mācību gada un mācību semestru sākuma un beigu laiku" 

VSS-134 - Likumprojekts "Grozījums Aizsargjoslu likumā" 
VSS-135 - Noteikumu projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 26.oktobra noteikumos Nr.1226 "Sabiedriskā transporta pakalpojumu sniegšanā radušos zaudējumu un izdevumu kompensēšanas un sabiedriskā transporta pakalpojuma tarifa noteikšanas kārtība"" 
VSS-131 - Plāna projekts "Alkoholisko dzērienu patēriņa mazināšanas un alkoholisma ierobežošanas rīcības plāns 2012.-2014.gadam" 
VSS-141 - Informatīvais ziņojums "Par nepieciešamo finansējumu Mālpils novadam Mālpils profesionālās vidusskolas uzturēšanai" 
VSS-142 - Rīkojuma projekts "Grozījumi Ministru kabineta 2010.gada 6.maija rīkojumā Nr.248 "Par Pašvaldību vienotās informācijas sistēmas attīstības koncepciju 2010.-2013.gadam"" 
VSS-138 - Noteikumu projekts "Meža atjaunošanas, meža ieaudzēšanas un plantāciju meža noteikumi" 

PROJEKTI, SEMINĀRI, FINANSĒJUMS, DAŽĀDI

Notiks Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksme
Aicinām piedalīties LPS Pašvaldību sabiedrisko attiecību speciālistu sanāksmē 9.martā, plkst.11:00, Latvijas Pašvaldību savienībā (Rīgā, M.Pils ielā 1, 4.stāva zālē). Šoreiz būs iespēja dzirdēt Valsts Prezidenta kancelejas pakļautībā esošās Heraldikas komisijas pārstāvju sagatavotu uzstāšanos par pašvaldību apbalvojumiem, ģerboņiem un varēsiet saņemt atbildes uz sev interesējošajiem jautājumiem par šo tēmu. Otrā sanāksmes daļa būs veltīta pašvaldību izdevumiem: pašvaldību pieredzes apmaiņa, veidošana, maketēšana u.c. 
Reģistrēties sanāksmei un iepazīties ar sanāksmes programmu var šeit:
http://www.lps.lv/Pasakumi/.
Ja ir kādi jautājumi, neskaidrības – droši zvaniet vai rakstiet: Ilze (67221102; 29377691; ilze.mutjanko@lps.lv) vai Gunta (67326634; 29428303; gunta@lps.lv).
***
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  Katru gadu Eiropas Komisijas vides ģenerāldirektorāts organizē vērienīgu pasākumu „Zaļā nedēļa” („Green Week”). Tā ir viena no lielākajām konferencēm un izstādēm, kas attiecas uz Eiropas vides politiku. Šī gada tēma ir „Ūdens”. 

EK vides ģenerāldirektorāta mērķis ir apzināt vairākus „Zaļās Nedēļas2012” pasākumus, aptverot visu Eiropu.

Aicinām organizēt pasākumu šīs tēmas ietvaros, piemēram, atvērto durvju diena, ekskursija, konference, pasākums jauniešiem vai kāds ar kultūru, mākslu saistīts notikums, kura mērķis ir vērst uzmanību uz tēmu „Ūdens” u.c..

Vairāk informācijas, aizpildāmā pieteikšanās forma un cita noderīga informācija atrodama šeit: http://ec.europa.eu/environment/greenweek/; http://ec.europa.eu/environment/greenweek2011/home.html.
***
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 Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centrs vēstī jaunumus par projektu konkursiem, semināriem un konferencēm. Zemāk norādītajā saitē atradīsiet jums svarīgo par Eiropas Savienības fondiem. Ieskaties!
http://www.rpr.gov.lv/esfondi/view_mail_letter.php?letter=a2e3670254f36f36e366d37d0dcca181. 
Eiropas Savienība 2012.gadu ir pasludinājusi par gadu aktīvai novecošanai un paaudžu solidaritātei. Par godu šim gadam ir izveidots kalendārs senioriem, kurš veic ne tikai ierastās kalendāra funkcijas, bet tajā arī ir pieejama informācija par visām šī Eiropas gada aktivitātēm, un vēl dažāda interesanta informācija. Ja pašvaldībām ir vēlme saviem senioriem dāvāt kalendāru, ir iespēja sazināties ar Rīgas aktīvo senioru alianses (RASA) valdes priekšsēdētāju Terēziju Mackari – 67221487.
***

VRAA informē:

Jauna rokasgrāmata pašvaldību speciālistiem

Valsts reģionālās attīstības aģentūra sadarbībā ar SIA „Grupa 93” sagatavojusi „Rokasgrāmatu pašvaldībām darbam ar ES fondiem”, ar mērķi sniegt informatīvu atbalstu projektu speciālistiem, kuru ikdienas darbs ir saistīts ar ES fondu finansētajiem projektiem. Šajā rokasgrāmatā aktualizēta jau iepriekšējā izdevumā iekļautā tematika, papildinot ar projektu speciālistu pieredzi.
Rokasgrāmata pieejama tikai elektroniski VRAA mājas lapā – www.vraa.gov.lv.
INFORMĀCIJA NO LPS PĀRSTĀVNIECĪBAS BRISELĒ

http://www.lps.lv/Darbiba_Eiropa/
Jaunsleinis saņem atbalstu aicinājumam noteikt par prioritāru arī ilgstošo bezdarbnieku jautājumu

8. februāra Eiropas Savienības Reģionu komitejas (RK) Ekonomikas un sociālās politikas komisijas sanāksmē, kas norisinājās Briselē (Beļģija), tika atbalstīts Latvijas delegācijas vadītāja Andra Jaunsleiņa iesniegtais grozījums RK atzinumam Eiropas Parlamenta un Padomes regulas projektam par Eiropas Savienības Sociālo pārmaiņu un sociālās inovācijas programmu. Tas paredz kā jaunās programmas prioritāti noteikt ne tikai jauniešus, bet arī ilgstošos bezdarbniekus – cilvēkus, kuri bez darba ir vairāk par gadu.
Atzinuma sagatavotājs, Toskānas reģiona priekšsēdētājs Enriko Rossi (Enrico Rossi), atbalstot iesniegto grozījumu, atzina, ka lai arī vidēji Eiropas Savienības dalībvalstīs 20%  bezdarbnieku veido jaunieši, tomēr pienācīgs atbalsts nodarbinātības jomā jāsniedz arī ilgstošo bezdarbnieku grupai. Latvijas situācijā ir svarīgi prioritizēt arī šo grupu,  ņemot vērā to, ka ilgstošie bezdarbnieki veido 49% no visiem reģistrētajiem bezdarbniekiem. Turklāt lielu daļu ilgstošo bezdarbnieku veido vecāka gadagājuma darbspējīgie. Saskaņā ar „Eurostat” datiem 2010. gadā vidēji 3,8% no 27 Eiropas Savienības dalībvalstu darbspējīgā vecuma iedzīvotājiem bija ilgstošie bezdarbnieki, no kuriem 1,8% bija bezdarbnieki ilgāk par diviem gadiem. 

Tāpat tika atbalstīts arī A. Jaunsleiņa iesniegtais priekšlikums maksimāli samazināt un novērst birokrātiskos šķēršļus mikrofinansējuma pieejamībai un saņemšanas iespējām. „Tas ir ļoti būtiski, jo iepriekšējā periodā Latvijā mikrofinansējuma instruments nav izmantots pārlieku lielās birokrātijas dēļ finansējuma iegūšanai. Tā ir nesamērīga ar potenciālo mikrokredīta gala saņēmēju, visbiežāk mazo uzņēmumu veidotāju, kapacitāti,” norādīja Jaunsleinis. Arī Latvijas Pašvaldību savienības Veselības un sociālo jautājumu padomniece Silvija Šimfa apstiprina: „Mikrokredītu pieejamības palielināšana palīdzētu efektīvi risināt nodarbinātības jautājumus attiecībā uz vairākām prioritārām grupām: jauniešiem bez darba pieredzes, cilvēkiem ar invaliditāti, kā arī pirmspensijas un pensijas vecuma cilvēkiem.” 
Kā rakstīts iepriekš, Eiropas Komisija pagājušā gada oktobrī nāca klajā ar priekšlikumu jaunai regulai par Sociālo pārmaiņu un sociālās inovācijas programmu, kurā plānots apvienot trīs līdz šim atsevišķi darbojošos instrumentus nodarbinātības veicināšanas jomā, proti, programmu „Progress”, „EURES” tīklu un Eiropas Progresa mikrofinansēšanas instrumentu. 
Reģionu komiteja ir konsultatīva struktūra, kas ES pārstāv vietējās un reģionālās pašvaldības. Reģionu komitejas uzdevums ir dot iespēju pašvaldībām piedalīties ES tiesību aktu izstrādē, sagatavojot atzinumus. Komisijai, Padomei un Parlamentam jāapspriežas ar Reģionu komiteju pirms lēmumu pieņemšanas jautājumos, kas skar vietējo un reģionālo pašvaldību darbu (piemēram, par kohēzijas politiku, transportu, nodarbinātību, vidi, izglītību u.c.). Latvijas pašvaldību delegāciju Reģionu komitejā pārstāv 7 pastāvīgie pārstāvji un 7 aizvietotāji.

Agita Kaupuža 

LPS padomniece Eiropas Savienības jautājumos,

 LPS pārstāvniecības Briselē vadītāja
PIELIKUMOS

· Nr.1 ;2 ;3 ;4 ;5 – LPS nesaskaņojumi 
Pašvaldībām aktuālu informāciju lasiet arī LPS mājas lapā www.lps.lv 
Sekojiet LPS aktualitātēm arī twitter.com: http://twitter.com/lps_lv 
Ilze Mutjanko, LPS padomniece sabiedrisko attiecību jautājumos, ilze.mutjanko@lps.lv
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