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	Valsts Kancelejai



	Par koncepcijas projektu „Valsts pārvaldes cilvēkresursu attīstības koncepcija”


 
Latvijas Pašvaldību savienība ir iepazinusies ar Valsts kancelejas izstrādāto Valsts pārvaldes cilvēkresursu attīstības koncepciju (turpmāk-koncepciju). 
Kaut arī MK rīkojuma projektā „Par Valsts pārvaldes  cilvēkresursu attīstības koncepciju” tiek virzīts atbalstīt koncepcijas kopsavilkuma  2.variantu (valsts dienests), ko LPS atbalsta, tomēr ņemot vērā kopumā koncepcijā aplūkoto un plānoto attiecībā uz pašvaldībām,  LPS neatbalsta koncepcijas kopsavilkumu un informatīvo daļu  piedāvātajā redakcijā.  
1. LPS neatbalsta  koncepcijā ietvertā risinājuma 1. variantu    balstoties  uz to, ka:
- Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 1.panta piekto daļu ārējais normatīvais akts ir Satversme, likumi, Ministru kabineta noteikumi un pašvaldību saistošie noteikumi, kā arī starptautiskie līgumi un Eiropas Savienības (Kopienu) pamatlīgumi un uz to pamata izdotie normatīvie akti. Savukārt, Administratīvā procesa likuma 15.panta otrā daļa nosaka šādu ārējo normatīvo aktu juridiskā spēka hierarhiju: 1) Satversme; 2) likums;                       3) Ministru kabineta noteikumi; 4) pašvaldību saistošie noteikumi.

Valsts pārvaldes iekārtas likuma 10.panta pirmā daļa paredz, ka valsts pārvalde ir pakļauta likumam un tiesībām. Tā darbojas normatīvajos aktos noteiktās kompetences ietvaros. Valsts pārvalde savas pilnvaras var izmantot tikai atbilstoši pilnvarojuma jēgai un mērķim.
Eiropas Vietējo pašvaldību hartas  6.panta pirmā daļa nosaka, ka, nepārkāpjot  likumā paredzētos  vispārējos noteikumus, vietējām varām ir atļauts pašām noteikt savas iekšējās pārvaldes struktūras, lai pielāgotu tās vietējām vajadzībām un nodrošinātu efektīvu pārvaldi.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 15.panta trešo daļu starptautisko tiesību normas neatkarīgi no to avota piemēro atbilstoši to vietai ārējo normatīvo aktu  juridiskā spēka hierarhijā. Ja konstatē pretrunu  starp starptautisko tiesību normu un tāda paša  juridiskā spēka Latvijas tiesību  normu, piemēro starptautisko tiesību normu.

Koncepcijā ietvertais  paredz:

1. Pakāpeniski veicināt centralizētu kandidātu atlasi valsts pārvaldes un pašvaldību ietvaros.
2. Sistēmas funkcionalitāti, veidojot vienoto valsts iestāžu finanšu un vadības  grāmatvedības sistēmu un finanšu analīzes risku.

Uzskatām, ka risinājuma 1.varianta attiecināšana uz pašvaldībām ir pretrunā ar pašvaldību darbību regulējošajiem normatīvajiem aktiem:

· Valsts pārvaldes iekārtas likuma 1.panta 2.punkts:

„Atvasināta publiska persona ir pašvaldība vai cita ar likumu vai uz likuma pamata izveidota publiska persona, kurai ar likumu piešķirta sava autonoma kompetence, kas ietver arī sava budžeta veidošanu un apstiprināšanu un kurai var būt sava manta.”

· Likuma „Par pašvaldībām” 5.panta pirmā daļa:

„Pašvaldība savas kompetences ietvaros un likuma ietvaros darbojas patstāvīgi.”

· Eiropas Vietējo pašvaldību hartas 3.panta pirmā daļa:

„Vietējā pašvaldība  nozīmē vietējās varas tiesības un spēju likumā noteiktajās robežās regulēt un vadīt nozīmīgu valsts lietu daļu uz savu atbildību un vietējo iedzīvotāju interesēs.”
· Eiropas Vietējo pašvaldību hartas 6.panta pirmā daļa:

„Nepārkāpjot likumā paredzētos vispārējos noteikumus, vietējām varām ir atļauts pašām noteikt savas iekšējās pārvaldes struktūras, lai pielāgotu tās vietējām vajadzībām un nodrošinātu efektīvu pārvaldi.”

Uz Valsts kancelejas  izstrādātās koncepcijas risinājuma 1.varianta pamata izstrādātā normatīvā akta pieņemšana un spēkā stāšanās ir vērtējama kā Latvijas Republikas tiesību normu kopuma stādīšana  augstāk  par starptautisko tiesību normu kopumu (Eiropas Vietējo  pašvaldību  harta).
Likuma „Par  valsts un pašvaldību institūciju  amatpersonu un darbinieku atlīdzību 2009.gadā” (zaudējis spēku 01.01.2010.) pieņemšana bija   cieši saistīta ar pastāvošo ekonomisko situāciju valstī un Starptautiskā valūtas fonda  prasībām  ar mērķi samazināt visu valsts un pašvaldību institūciju izdevumus  amatpersonu  (darbinieku) atlīdzībai 2009.gadā  nevis apvienot valsts un pašvaldību amatpersonas (darbiniekus)  vienotā atlīdzības sistēmā.

Tāda bija arī LPS vienošanās ar Valdību piekrītot  pašvaldību iekļaušanai vienotajā atlīdzības regulējumā (un atsakoties no līdzšinējā regulējuma darba samaksas noteikšanā pašvaldībās ) tikai uz noteiktu, t.i. krīzes laiku.

Svarīgi atzīmēt, ka pašvaldības savā starpā atšķiras, katrai ir sava specifika atkarībā no vietējām vajadzībām  un arī pašvaldības atrašanās vietas. Tā, piemēram, Ventspilī  kā ostas pilsētā, darbojas daudzi uzņēmumi, kuru darbības  ir saistītas ar vidi piesārņojošu darbību veikšanu, līdz ar ko, dome ir izveidojusi  atsevišķu administrācijas struktūrvienību - Vides nodaļu, kurā strādā speciālisti vides jautājumos. Citās pašvaldībās savukārt nav nepieciešamība pēc vides speciālistiem vai ostu speciālistiem, bet ir nepieciešamība pēc speciālistiem citos, atkarībā no vietējo iedzīvotāju vajadzībām svarīgos jautājumos. Līdz ar to valsts un pašvaldības institūciju  amatpersonām (darbiniekiem) nevar tikt piemēroti vienādi kritēriji, ieviesta vienota sistēma cilvēkresursu attīstībā. Vienota valsts un pašvaldību dienesta izveide ir pretrunā administratīvi teritoriālajam principam, t.i. pašvaldības tiesībām savs kompetences ietvaros  realizēt pārvaldi tās teritorijā.

Valsts kancelejas  izstrādātās koncepcijas  piedāvātais risinājuma 1.variants paredz nodrošināt jau līdz šim valsts pārvaldes  amatu klasifikācijā lietotā principa –vienāds atalgojums par vienādu darbu-nostiprināšanu.

Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma mērķis ir panākt , ka valsts un pašvaldību institūcijās amatpersonu (darbinieku) atlīdzības noteikšanā  tiek ievēroti līdzvērtīgi nosacījumi.

Vēršam uzmanību, ka jau šobrīd netiek ievēroti līdzvērtīgi  principi atlīdzībai izmaksai starp  valsts institūcijās  un pašvaldību institūcijās nodarbinātajiem.

Piemēram,  saskaņā ar Valsts  un pašvaldību  institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības  likuma pārejas noteikumiem, atlīdzība  (prēmijas) par darba izpildes rādītājiem  tiek nodrošināta  tikai Valsts ieņēmumu dienestā, Valsts policijā, Valsts robežsardzē, Valsts darba inspekcijā, Pārtikas  un veterinārajā dienestā, Valsts meža dienestā, Valsts augu aizsardzības  dienestā nodarbinātajām  amatpersonām (darbiniekiem).

Ņemot vērā iepriekšminēto, Valsts un pašvaldību institūciju  amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumā noteiktie līdzvērtīgie nosacījumi valsts un pašvaldību institūcijas netiek realizēti, kas  liek apšaubīt, ka vienota valsts un pašvaldību dienesta izveide, veicinātu vienotu  valsts un pašvaldību institūcijās nodarbināto cilvēkresursu attīstību.

Pašvaldību mērķis ir nodrošināt savu darbību attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs. Pašvaldībām noteikto autonomo funkciju kvalitatīvai izpildei tās piesaista un izmanto nepieciešamos resursus, tai skaitā cilvēkresursus.

Ņemot vērā iepriekšminēto, uzskatām, ka  pašvaldībās vairākumā  gadījumu  tiek nodarbināts kvalificēts un profesionāls  darbaspēks, kas orientēts uz pašvaldības  izvirzīto mērķu sasniegšanu.

Izveidojot  vienoti valsts un pašvaldību dienestu, faktiski valsts iejaucas pašvaldību darbībā, būtiski ierobežojot pašvaldību darbības neatkarību.

2.Visu iepriekšminēto apsvērumu dēļ sadaļā „2. Rīcības virzieni politikas mērķa un rezultātu sasniegšanai” neatbalstām rīcības virzienu- „1) valsts pārvaldē nodarbināto tiesisko attiecību pilnveidošana, veicinot valsts pārvaldes kā vienota darba devēja idejas ieviešanu.” 

3. Koncepcijas informatīvajā daļā 2.4.2. punktā „Atlases procesa pilnveidošana” neatbalstām centralizētu atlasi attiecībā uz pašvaldībām, tai skaitā prasību „ 2)jānodrošina, lai valsts pārvaldē un pašvaldībās   pretendenti tiktu atlasīti atklāta konkursa rezultātā.”  
Koncepcijā ir ņemts vērā tikai viens aspekts-Koncepcijā par korupcijas risku samazināšanu valsts pārvaldes iestādēs un pašvaldībās konstatētais.   Tomēr būtu jāņem vērā līdzšinējā prakse, vispusīgi  izanalizējot visus aspektus-ne tikai pozitīvos, bet arī negatīvos ( kad virknē gadījumu konkursi ir  tikuši organizēti formāli, tikai izpildot Valsts civildienesta likuma prasību, bet konkrētais amata pretendents jau ir zināms). Tātad lieki tiek patērēts laiks ne vien konkursa organizētājiem, bet arī pretendentiem; administratīvie  resursi u.t.t.  Koncepcijā  (4.punkts par cilvēkresursu vadības procesu pilnveidošanu) jēdziens „formāls   konkurss” gan tiek lietots citā izpratnē.
 
Uzsveram, ka attiecībā uz pašvaldībām tai ir jābūt katras pašvaldības domes kompetencei izvērtēt, vai jau pašas  institūcijas  ietvaros ir iespējams atrast konkrētajām amata prasībām atbilstošu  darbinieku un  līdz ar to  profesionāls darbinieks jau ir pieejams un nav nepieciešamība organizēt konkursu jeb tomēr konkurss ir nepieciešams (darbinieki ir, bet viņu kvalifikācija minētajam amatam nav pietiekama  u.c. gadījumi). Arī pašlaik jau pašvaldībās (bez likuma prasības ) virknē gadījumu notiek konkursi, bet nesaskatām lietderīgu pamatojumu obligātai prasībai.
Vienlaikus izpildot MK rīkojuma projektā plānoto un veidojot darba grupu, lai izstrādātu likumprojektu par nodarbinātības attiecībām valsts pārvaldē, lūdzam  darba grupā pieaicināt LPS pārstāvjus.
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