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EIROPAS PADOMES VIETĒJO UN REĢIONĀLO PAŠVALDĪBU KONGRESS

34.PLENĀRSĒDE
Vietējā un reģionālā demokrātija Latvijā

Rekomendācija 412 (2018)
1. Eiropas Padomes Vietējo un reģionālo pašvaldību kongress atsaucas uz:
a. Normatīvās rezolūcijas CM/Res(2015)9 2.panta 1.b. punktu, kurā noteikts, ka viens no kongresa mērķiem ir "iesniegt priekšlikumus Ministru komitejai, lai veicinātu vietējo un reģionālo demokrātiju";

b. Normatīvās rezolūcijas CM/Res(2015)9 2.panta 3. punktu, kurā noteikts, ka "Kongress regulāri sagatavo ziņojumus par vietējās un reģionālās demokrātijas situāciju katrā dalībvalstī un valstīs, kuras iesniegušas pieteikumu pievienoties Eiropas Padomei, un jo īpaši nodrošina, ka tiek īstenoti Eiropas vietējo pašvaldību hartā noteiktie principi";

c. Rezolūciju Nr. 409 (2016) par kongresa noteikumiem un procedūrām, un jo īpaši XVII nodaļu par monitoringa procedūru organizēšanu;
d. Pievienoto paskaidrojošo memorandu par vietējo un reģionālo demokrātiju Latvijā.  

 2. Kongress atzīmē: 

a. Latvija pievienojās Eiropas Padomei 1995.gada 10.februārī. Tā parakstīja un ratificēja Eiropas vietējo pašvaldību hartu (ETS 122, turpmāk “Harta”) 1996.gada 5.decembrī. Latvijā Harta stājās spēkā 1997.gada 1.aprīlī; 
b. Saskaņā ar Hartas 12.panta 1.punktu Latvija paziņoja, ka tai nav saistošs Hartas 9. panta 8. punkts;
c. Monitoringa komiteja nolēma izvērtēt vietējās un reģionālās demokrātijas situāciju Latvijā, ņemot vērā Hartā noteiktos principus. Tā uzdeva Markam Kolsam (Beļģija, ILDG) un Ksavjē Kadorē (Francija, SOC) uzdevumu sagatavot un iesniegt kongresam ziņojumu par vietējo un reģionālo demokrātiju Latvijā. Delegācijai palīdzēja Eiropas vietējo pašvaldību hartas neatkarīgo ekspertu grupas priekšsēdētājs Prof. Angels Moreno Molina un kongresa sekretariāts.
d. Monitoringa vizīte notika no 2017.gada 12. līdz 14.septembrim. Vizītes laikā kongresa delegācija tikās ar dažādu institūciju pārstāvjiem.
e. Ziņotāji vēlas pateikties Latvijas Pastāvīgajai pārstāvniecībai Eiropas Padomē un visiem pārstāvjiem, ar kuriem tie tikās vizītes laikā, par viņu gatavību palīdzēt delegācijai un par informāciju, ko viņi labprāt sniedza.

3. Kongress ar gandarījumu atzīmē ka:  

a. Pašreizējā vietējo pašvaldību situācija kopumā vērtējama pozitīvi;

b. Valsts iejaukšanās vietējās lietās ir stingri ierobežota un reglamentēta ar likumu, tādējādi izpildot Hartas prasības;

c. Vietējām pašvaldībām ir liela autonomija un plašs kompetenču loks;
d. Starp centrālo valdību un vietējām pašvaldībām ir godīgs, auglīgs un aktīvs dialogs un sarunu modelis;
e.  Satversmes tiesas judikatūrā ir iekļautas biežas atsauces uz Hartu, tādējādi nodrošinot tās piemērojamību;
f. Sadarbība starp pašvaldībām kopumā ir laba.
  4. Kongress atzīmē, ka īpaša uzmanība jāpievērš šādiem punktiem:

a. vietējo pašvaldību finanses ir nestabilas, ieņēmumi nav pietiekami prognozējami ilgtermiņā, un vietējo pašvaldību fiskālā autonomija ir vāja. Nepastāv reāla "vietējo nodokļu" sistēma šī termina tehniskajā izpratnē;
b. finanšu izlīdzināšanas sistēmu varētu uzlabot, jo valsts ieguldījums izlīdzināšanas fondā ir pārāk zems. Pašreizējā pašvaldību finanšu sistēmā netiek pietiekami ņemta vērā mazo, lauku pašvaldību specifiskā situācija;
c. pat ja konsultāciju sistēma kopumā ir laba, pārāk daudzos gadījumos vietējo pašvaldību komentāru un priekšlikumu iesniegšanas termiņš par ierosinātajiem jautājumiem ir pārāk īss, tādējādi ierobežojot vietējo pašvaldību kapacitāti sniegt jēgpilnus un pamatotus komentārus;
d. pastāv tendence “pārregulēt” pašvaldību autonomās funkcijas, kas faktiski samazina pašvaldību rīcības brīvību un autonomiju, īstenojot savas kompetences. Šajā sakarā būtu jāprecizē arī vietējo pašvaldību kompetenču sistēma;
e. iedzīvotāju kategorijai, ko sauc par “nepilsoņiem” un kas joprojām ir daļa no Latvijas sabiedrības, nav atļauts balsot vietējās vēlēšanās.

5. Ņemot vērā iepriekš minēto, kongress pieprasa, lai Ministru komiteja aicina Latvijas atbildīgās institūcijas:
a. nodrošināt, ka gaidāmās nodokļu reformas vietējām pašvaldībām garantē resursu apjomu, kas ir vismaz līdzvērtīgs tam, kāds tas ir šodien, neuzliekot tām jaunas kompetences, uzlabot vietējo pašvaldību fiskālo autonomiju un ļaut tām veiksmīgāk prognozēt un plānot savus finanšu resursus;
b. palielināt valsts ieguldījumu finanšu izlīdzināšanas fondā un vairāk ņemt vērā mazo lauku pašvaldību īpatnības vispārējā pašvaldību finanšu sistēmā;
c. piešķirt ilgākus laika posmus un termiņus vietējo pašvaldību konsultāciju mehānismiem, lai padarītu tos efektīvākus un sniegtu vietējām pašvaldībām iespēju labāk reaģēt uz visiem tām saistošajiem jautājumiem, kurus risina valdība;
d. precizēt kompetenču sistēmu, lai izvairītos no pārklāšanās un nodrošinātu, ka vietējām pašvaldībām ir pilnīga rīcības brīvība, lai pārvaldītu savas kompetences un līdztekus finansējums;
e. piešķirt nepilsoņiem balsošanas tiesības pašvaldību vēlēšanās, lai garantētu labāku politisko tiesību īstenošanu šajā iedzīvotāju daļā;

f. parakstīt un ratificēt Eiropas vietējo pašvaldību hartas 2009. gada 16. novembra Papildprotokolu par tiesībām piedalīties pašvaldību darbībā (CETS Nr. 207).
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