
IEDZĪVOTĀJI VEIDO SAVU VIDI

1. 
Ievads

1978. gadā Koninklijke Nederlandsche Heidemaatschappij – Nīderlandes asociācija, kuras mērķis ir uzlabot dzīves kvalitāti – iesāka projektu, kas saucās „Kern met Pit” (tas aptuveni nozīmē „sabiedrība ar dvēseli”). Projekts ir „dzīves kvalitātes konkurss”, kas dod iespēju iedzīvotāju grupām saviem spēkiem uzlabot savu vidi un dzīves kvalitāti. No 2006. līdz 2014. gadam KNHM organizēja „Sabiedrība ar dvēseli” programmu Latvijā. Ar 2015. gadu programmas vadību pārņem pie Latvijas Pašvaldību savienības nodibināta struktūrvienība „Sabiedrība ar dvēseli - Latvija” (SDL). 

2.
Veiksmes faktori

Galvenie veiksmes faktori ir:

· Pieteicējs
Ņemot vērā, ka konkursa mērķis ir stimulēt privātas iniciatīvas, priekšroka tiek dota neformālām iedzīvotāju grupām, domu biedriem. Projekta pieteicējam jānodrošina projekta vadība. Projektu administrēšanu nodrošina partneris - pašvaldība vai tās nozīmēta organizācija.
· Projekta vadītājs

Projekta vadītājam ir vēlams būt enerģiskam un pielāgoties spējīgam. Konkursa gaitā ir vairāki posmi, kas prasīs lielu atdevi laika un enerģijas ziņā. 

· Žūrija

Žūrijai būtu jāpārstāv dažādi sabiedrības grupējumi, aktīvi politiskie darbinieki nebūtu vēlami. No mārketinga viedokļa, par žūrijas komisijas priekšsēdētāju varētu būt kāda sabiedrībā iecienīta persona. Ieteikums būtu žūrijas sastāvā iekļaut iepriekšējā gada apbalvotā projekta vadītāju. 
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Priecājamies par Jūsu izrādīto interesi par – Sabiedrība ar dvēseli - konkursu. Jūs noteikti esat izlasījuši reklāmas materiālu, un daudz ko jau zināt par to. Bet, lai konkursā piedalītos, ir nepieciešams uzzināt un izdarīt vēl vairāk. Šai nolikumā ir sīkāks apraksts. Izlasiet to rūpīgi, tad aizpildiet klāt pievienoto reģistrācijas veidlapu.

– XXX (konkursa nosaukums) – konkursa vēsture

Dzīves kvalitāti ietekmē daudzi aspekti. Pirmkārt, ir būtiska katra indivīda personīgā situācija. Vai mums pietiek ko ēst un dzert? Vai mums ir skaista māja, jauka ģimene, labi draugi? Ja tā, tad labi, bet ar to vien nepietiek. Mēs nedzīvojam savrup, mēs dzīvojam apdzīvotās vietās, un mūsu apkārtējā vide arī ietekmē mūsu dzīves kvalitāti. Vai mums ir vieta, kur satikties ar citiem iedzīvotājiem? Vai mūsu bērniem ir rotaļu laukumi? Kā risinām bīstamas satiksmes situācijas? Un tā tālāk, un tā joprojām. Katrs iedzīvotājs spēj ieraudzīt šīs problēmas arī savā dzīves vietā.

Lai uzlabotu šo situāciju, vajadzīgi plāni un līdzekļi šo plānu īstenošanai. Ierēdņi var plānot, bet bieži iedzīvotāji spēj to labāk izdarīt, jo viņi labāk pārzina vietējās vajadzības. Un iedzīvotāji spēj daudzus no ieplānotiem projektiem īstenot paši.

- XXX -  konkursa pamatā ir šī nostāja. Ja iedzīvotāju grupas ir gatavas ieguldīt laiku, lai uzlabotu savu apkārtējo vidi, tad esam ar mieru šos centienus atbalstīt ar        EUR.  (katra pašvaldība lemj par projektu finansējumu; iesakām 500 EUR)
- XXX -  organizē – organizētājiestādes nosaukums - sadarbībā ar SDL.

Jebkura iedzīvotāju grupa var pieteikt projektu, kas saistīts ar dzīves kvalitātes uzlabošanu un ko paši spēj īstenot.

Žūrija pārbaudīs, vai projekts atbilst kritērijiem. Tad grupa var pretendēt uz     EUR kā līdzfinansējumu projekta īstenošanai. 

Galvenie punkti

Jebkura iedzīvotāju grupa var iesniegt projektu, ko tā ir izvēlējusies ar mērķi, ka tiks uzlabota apkārtējā vide un ka grupa pati to īstenos.

Žūrija pārbaudīs, vai projekts atbilst kritērijiem. Ja tā, tad grupa var pretendēt uz       EUR kā līdzfinansējumu projekta īstenošanai. 

Tās grupas, kas veiksmīgi īstenos savu projektus, saņems apliecinājumu un nosaukumu „sabiedrība ar dvēseli”. Grupas pašas var izvēlēties savus projektus, kas uzlabotu apkārtējo vidi. Projektu piemēri:

· bērnu rotaļu laukumu izbūve

· vietējas avīzītes izveidošana

· kultūras nama vai citas visiem nozīmīgas ēkas restaurācija

· sporta laukuma izbūve

· u.c.

Dalībnieku grupu skaitu noteiks katra pašvaldība, kas programmā piedalās (piem., 10). Ja tiks saņemti vairāk pieteikumu, žūrija izraudzīs 10 (arī nosaka katra pašvaldība) labākos projektus. Šai gadījumā priekšroka būs tiem projektiem, kas būs labāk izstrādāti un finansiāli pamatoti.

Kurš var piedalīties?

Organizētāji domā, ka iedzīvotāji paši vislabāk spēj novērtēt savu apkārtni un to, kas tur būtu jāuzlabo. Katrai iedzīvotāju grupai, kas grib konkursā piedalīties, būs jāizstrādā pieteikums. Būtiska ir pašu iedzīvotāju iniciatīva projekta izplānošanā. Piedalīties aicinātas neformālas iedzīvotāju grupas, arī tādas, kas izveidotas tikai šī konkursa ietvaros.

Kopā darbošanās sniedz lielu gandarījumu un prieku.

Izvēlēties paši savu projektu, izplānojiet to un īstenojiet to kopā ar saviem draugiem. Tas prasīs daudz darba, bet sniegs lielu gandarījumu. 

Reģistrācijas veidlapas pielikumā jāuzrāda visu grupas dalībnieku vārdi, uzvārdi un paraksti. Grupas dalībnieku skaits nav ierobežots, bet vajadzētu būt vismaz 10 cilvēkiem.

Kā pieteikties konkursam

Reģistrācijas veidlapu, ko saņēmāt reizē ar šo nolikumu, jāaizpilda un jāatsūta mums līdz – datums -. Mūsu adrese ir uz veidlapas.

Veidlapā ir jautājumi par jūsu grupu un jūsu novadu/pilsētu. Veidlapā ir jāuzrāda grupas dalībnieku vārdi, uzvārdi un novada/pilsētas nosaukums, kā arī kontaktpersonas vārds un adrese. Visa turpmākā informācija par projektu tiks sūtīta šim cilvēkam, ar viņu notiks vienošanās par žūrijas apmeklējuma laiku.

Veidlapas galvenajā daļā ir sīki jāapraksta pats projekts un jāiekļauj arī informācija par finansēm.

Ja projekts atbildīs visiem kritērijiem, tad tas var tikt apstiprināts. Projekta kvalitātei būs būtiska loma, ja būs jāveic projektu atlase. Projekta aprakstam jābūt uzrakstītam skaidri saprotamā valodā, lai nerastos pārpratumi un vilšanās. Daži punkti, kurus vajadzētu aprakstīt:  Kāda ir esošā situācija? Kādi ir jūsu projekta mērķi? Kā jūsu projekts ietekmēs dzīves kvalitātes līmeņa uzlabošanos? Kam (iedzīvotāju grupai) tiks vislielākais labums no jūsu projekta? Kāds ir projekta īstenošanai paredzētais laika grafiks? 

Bet svarīga ir ne tikai projekta kvalitāte. Būtiski ir arī tas, kā projekts tiks īstenots. Šai gadījumā principam „darīsim paši” būs galvenais uzsvars. Jo grupa pati vairāk darīs, lai projektu īstenotu, jo tai labākas izredzes, ka projekts tiks akceptēts.

Pirmā žūrijas vizīte

Mēneša laikā - žūrija izskatīs projektu pieteikumus un vajadzības gadījumā apmeklēs grupas, lai veiktu pārrunas par pieteiktajiem projektiem. Žūrija izvērtēs aprakstu par esošo situāciju, par situāciju pēc projekta īstenošanas, par to, kā paredzēts projektu īstenot, un finansiālo plānu. Žūrija īpašu uzmanību pievērsīs tam, cik daudz un uz cik ilgu laiku projekts uzlabos vietējo cilvēku dzīves kvalitāti. Šim aspektam būs svarīga loma dalībnieku izvērtēšanā. Otrs svarīgs kritērijs ir projekta atbalstītāju skaits iedzīvotāju vidū.

Visi projektu pieteicēji tiks informēti par žūrijas lēmumu. 

Projektu īstenošana

Doma „darīt pašiem” ir konkursa pamatā, bet tas nenozīmē, ka nevarēs pieņemt un izmantot cita veida palīdzību. Būs reizes, kad bez profesionālas palīdzības nevarēs iztikt, piemēram, lai ievilktu gāzi vai elektrību. Svarīgi ievērot vietējos normatīvos aktus.

Ir svarīgi atskaitīties par projekta īstenošanas gaitu. Ir jāmin problēmas un risinājumi, lai žūrija redz, ar kādām problēmām Jūs saskārāties projekta realizācijas gaitā. Fotogrāfijas, kartes, sapulču protokoli, sarakste, avīžu rakstiņi par jūsu projektu: šāda veida informāciju var izmantot, lai informētu žūriju par Jūsu projekta īstenošanas gaitu. Tas palīdzēs žūrijai salīdzināt un izvērtēt dažādus projektus.

Organizētāji var ierasties jebkurā projekta īstenošanas brīdī; šīs nebūs pārbaudes vizītes, to mērķis būs redzēt projekta realizācijas progresu. 

Iespējams, ka jums darba gaitā jāmaina plāni. Tā nav liela nelaime, bet par to ir jāinformē žūrija. Ja jūs neinformējiet žūriju par izmaiņām, tā var nolemt, ka Jums nav izdevies īstenot projektu atbilstoši sākotnējam plānam.
Otrā žūrijas vizīte

Līdz – datums - projektiem jābūt pabeigtiem un gataviem žūrijas apskatei. 

- datumā -  visām grupām jāiesniedz atskaites lapu, kur jāapraksta projekta rezultātus un projekta realizācijas gaitu. Šī ir iespēja katrai grupai pašai novērtēt sasniegtos rezultātus. Projekta īstenošanas gaitā izgatavotās fotogrāfijas, kartes utt., var pievienot atskaitei.

Atskaite jāiesniedz 30 dienu laikā pēc projekta pabeigšanas.
