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12.07.2017. Nr.0720171722/A1040
	Latvijas Republikas Saeimas Budžeta un finanšu (nodokļu) komisijai


	Par priekšlikumu likumprojektam "Grozījumi likumā "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli"" (Nr.977/Lp12) nodokļu reformas likumprojektu paketē


Latvijas Pašvaldību savienības (LPS) dome 2017. gada 26. aprīlī, skatot jautājumu par plānotajām izmaiņām Latvijas nodokļu politikā un to ietekmi uz nodokļu ieņēmumiem pašvaldību budžetā 2018. – 2021. gadā, pieņēma lēmumu “Par pašvaldību nodokļu ieņēmumiem valsts kopējos nodokļu ieņēmumos”, kurā aicināja Saeimu un valdību nodokļu reformas likumprojektu paketē nostiprināt šādus principus:

1) noteikt pašvaldībām piekrītošo nodokļu proporciju 19,6% apmērā (esošā situācija 2017.gadā) valsts konsolidētā kopbudžeta nodokļu ieņēmumos kā pastāvīgu normu, lai nodrošinātu pašvaldību budžetu stabilitāti un prognozējamību gan vidējā termiņā, gan ilgtermiņā;

2) nodrošināt iztrūkstošos līdzekļus pašvaldību budžeta nodokļu ieņēmumu proporcijas saglabāšanai nodokļu ieņēmumos valsts konsolidētajā kopbudžetā, primāri pārdalot iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu proporciju par labu pašvaldībām. 

Ministru kabinets, izskatot pamatnostādņu projektu “Valsts nodokļu politikas pamatnostādnes 2018.-2021. gadam”, lēma, ka Ministru kabinets nodrošina pašvaldību budžetu nodokļu ieņēmumus kopā ar speciālo dotāciju ne mazākus kā 19,5% no vispārējās valdības nodokļu ieņēmumiem, iesniedzot Saeimā likumprojektu “Par valsts budžetu 2018. gadam” un likumprojektu “Par vidēja termiņa budžeta ietvaru 2018., 2019., 2020. gadam”.

(Ministru kabineta 2017. gada 24. maija rīkojuma Nr. 245 “Par Valsts nodokļu politikas pamatnostādnēm 2018.-2021. gadam” 4.punkts: “4. Lai nodrošinātu stabilitāti un prognozējamību pašvaldību budžetu plānošanā un nepieciešamos finanšu resursus vidējā termiņā pašvaldību funkciju nodrošināšanai un saistību izpildei, Ministru kabinets, iesniedzot Saeimā likumprojektu “Par valsts budžetu 2018. gadam” un likumprojektu “Par vidēja termiņa budžeta ietvaru 2018., 2019., 2020. gadam”, nodrošina, ka pašvaldību budžetu nodokļu ieņēmumi kopā ar speciālo dotāciju ir ne mazāk kā 19,5 % no vispārējās valdības nodokļu ieņēmumiem.”)


LPS novērtē valdības lēmumu nodrošināt pašvaldībām nodokļu ieņēmumus noteiktā proporcijā no valsts konsolidētā kopbudžeta kopējiem nodokļu ieņēmumiem, tomēr bažas raisa vēlme attiecīgo normu iestrādāt tikai likumprojektos “Par valsts budžetu 2018. gadam” un “Par vidēja termiņa budžeta ietvaru 2018., 2019., 2020. gadam”. Atbilstoši “Likumam par budžetu un finanšu vadību” vidēja termiņa budžeta ietvara likuma projektu nākamajiem trim saimnieciskajiem gadiem izstrādā katru gadu, līdz ar to likums “Par vidēja termiņa budžeta ietvaru 2018., 2019., 2020. gadam” jau 2018. gada otrajā pusē tiks pārskatīts un attiecībā uz 2019. -2021.gadiem tiks pieņemts jauns regulējums. LPS uzskata, ka, iestrādājot normu par pašvaldībām piekrītošo nodokļu ieņēmumu proporciju valsts konsolidētā kopbudžeta nodokļu ieņēmumos vidēja termiņa budžeta ietvara 2018., 2019., 2020. gadam likumā, netiks sasniegts izvirzītais mērķis – nodrošināt stabilitāti un prognozējamību pašvaldību budžetu plānošanā un nepieciešamos finanšu resursus vidējā termiņā pašvaldību funkciju nodrošināšanai un saistību izpildei. 
Darbaspēka nodokļa reformai ir ļoti būtiska ietekme uz iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumiem pašvaldību budžetos, tādēļ jautājums par pašvaldību finanšu resursu stabilitāti un prognozējamību vidējā termiņā un ilgtermiņā ir ļoti aktuāls. Likumprojekta „Grozījumi likumā „Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”” sākotnējās ietekmes novērtējuma ziņojumā (anotācijā) ietvertā informācija liecina, ka plānoto izmaiņu ietekme uz iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumiem pašvaldību budžetā 2018.gadā ir mīnus 129 milj. euro, 2019.gadā: mīnus 168 milj. euro, bet 2020.gadā: mīnus 219 milj. euro. Finanšu ministrijas prognozētais kompensācijas dotācijas apjoms no valsts budžeta pašvaldībām 2019.gadā ir 123 milj. euro, bet 2020.gadā – 218 milj. euro.

Lai nodrošinātu normas par pašvaldībām piekrītošo nodokļu ieņēmumu proporciju valsts konsolidētā kopbudžeta nodokļu ieņēmumos pēctecību un ilglaicīgumu, LPS uzskata, ka šāda norma ir iestrādājama likumā “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, tādēļ nosūta priekšlikumu nodokļu reformas likumprojektu paketē iekļautajam likumprojektam “Grozījumi likumā “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli””:
“Papildināt likuma “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli” 26.pantu “Nodokļa sadalīšana” ar jaunu daļu šādā redakcijā:

“(11) Nodokļa sadalījums starp pašvaldības budžetu un valsts pamatbudžetu gadskārtējā valsts budžeta likumā tiek noteikts tādējādi, lai prognozētais nodokļu ieņēmumu kopapjoms pašvaldību budžetā nākamajam saimnieciskajam gadam nav mazāks par 19,6% no prognozētajiem nodokļu ieņēmumiem valsts konsolidētajā kopbudžetā un nav mazāks par iepriekšējā gadā plānoto nodokļu ieņēmumu kopapjomu pašvaldību budžetos absolūtās summās. Iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņēmumu prognozētais apjoms pašvaldību budžetos absolūtās summās kārtējam budžeta gadam tiek 100% garantēts ar valsts budžeta ieņēmumiem.”

LPS lūdz Saeimas Budžeta un finanšu (nodokļu) komisiju izskatīt un atbalstīt LPS priekšlikumu likumprojektam “Grozījumi likumā “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”” uz otro lasījumu.

Pielikumā: 2017. gada 26.aprīļa LPS domes lēmums Nr. 5 “Par pašvaldību nodokļu ieņēmumiem valsts kopējos nodokļu ieņēmumos” uz 2 lapām. 
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