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 LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2023. gada 3.februārī




Nr.02.

Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs U.Fjodorovs
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     41 un 4 attālināti (reģistrācija pielikumā)
Darba kārtība:
1. Ventspils novada prezentācija 

2. LPIA valdes informācija

3. Digitālās transformācijas pieredze. Ceļā uz viedām pašvaldībām.
4. Pašvaldību likums. Izpilddirektoru loma un administrācijas kompetence

 1.§ 
Ventspils novada priekšsēdētājs Aivars Mucenieks uzrunā LPIA sanāksmes dalībniekus. Senā Piltenes vēsture ar 2 ostām. Drošā vietā no sirotājiem. Kurzemes bīskapija. Novads mazapdzīvots. Padomju gados slēgtā zona, daudzi bija spiesti izbraukt. Izpilddirektoriem liels darba apjoms, dažreiz jāpadomā, kā to var izdarīt, bet- var! (Video)

Novada izpilddirektors Juris Krilovskis iepazīstina ar novadu (1.prezentācija pielikumā)
11 209 iedz., palielinājies pret 2020.g.- 10 824, reta apdzīvotība, Ancē- 1cilv/km2
1 vidusskola Ugālē, 7 pamatskolas, mūzikas skola Piltenē, Ugālē, sporta skola.

10 kultūras/tautas nami, 13 bibliotēkas. 

Uzņēmējdarbība- Kureks, Niedrāji. Lauksaimniecība. Alus darītava. Tūrisms. Mājražotāji, var, iepriekš piesakot, iegādāties produktus, paēst. Lielākais vēja parks (augstums 153m, 58,8Mvati, 14 stacijas)

Pašvaldības finansējums UD atbalstam- projektu konkursi “Solis” (attīstās mazie un reizē prezentē novadu!), “Mēs savam novadam” (labiekārtošana)

Tūrisma jomas projekti- Užavas upes tilts (savieno 2 Užavas daļas), Lībiešu sēta Tārgales pagastā, pastaigu taka gar Usmas ezeru Elkragā (pielāgota cilvēkiem ar kustības traucējumiem), dabas koncertzāle “Vējturu nams” Jūrkalnē, tilts pār Irbes upi, veloceliņa posms līdz Kolkas šosejai. 

 Dabas takas. Pastaigu taka Ugālē. Bērniem skeitparks.

 Zivju ceļš Rīvas upē (atbrīvots no aizsprosta), kontrolē inspektors, jo laši u.c.ļoti redzami palielinājās.
2.§
LPIA priekšsēdētājs Uģis Fjodorovs informē par LPIA valdes sēdi:

· 03.03. LPIA sanāksme Jēkabpils novada Salā. Plānotie jautājumi: 

Dziesmu svētki- aktualitātes. Kultūras centru likuma ieviešana (metodiskie centri u.c.) 40min.

Valsts aizsardzības jautājumi: Aizsardzības ministrija -kas jāietver CA plānos?

Zemessardze. – ir aktuāli? Slaidiņš NBS

Plūdu mācības- VUGD (M.Baltmanis); VARAM loma katastrofu pārvaldībā

Normatīvo aktu regulējums un praktiskā dzīve- Jēkabpils pieredze

Praktiskā CA – Raimonds Bergmanis, Edmunds Āķītis 

· Valdes sēde. 02.03. pl.12.00 LPS telpās tikšanās ar G.Kaminski, 13.00 tikšanās ar E.Danovski un A.Stucku (?).
· Pieredzes seminārs LPIA delegācijai uz Zviedriju 11.-16.09.

· Praktiskā CA- risku analīze LPMC 9.-10.02.

· Pašvaldību budžeti- LPS un MK sarunas. LPS domes sēde 02.02.Ulbrokā.

· Sadarbība autonomo funkciju nodrošināšanā- Konkurence, deleģēšanas līgumi Pašvaldību sadarbības tīklu sanāksmes: 10.02.Mārupē (KS) un 08.03. Saldū (vēsturiskās zemes Kurzemē)

· Tirdzniecības atļaujas un izziņas.

· Meža dienas 2023. un izglītojošie semināri- pieteikt idejas līdz 01.03.

· Azbesta saturošo materiālu anketa- LIFE projekts. Kritēriji- vajag diskusiju ar VARAM!

· Koku ciršana ārpus meža.
· Darījumi ar LIZ noteikumi.
· Labklājības ministrijai vēlme veicināt izpratni pašvaldību izpilddirektoriem par  bērnu sociālajām garantijām pēc ārpusģimenes aprūpes beigām, atbalsta sniegšanu integrācijai sabiedrībā pirms un pēc pilngadības sasniegšanas un tā būtiskumu, vēlos aktualizēt to. Varbūt Jums ir jau informācija par šī gada tikšanās plānu un ir iespēja pieslēgt kādā sanāksmē mūs? organizēt šo tikšanos ar pašvaldību speciālistiem ZOOM!
· Sanāksme Ērgļos 14.04. Pārgājiens ar Māri Olti. Tūrisms. Ezeru apsaimniekošana. Saldus pieredze ezeru apsaimniekošanā (biedrība). Limbažu pašvaldības aģentūra. Zinātnieki. 

3.§
Ventspils digitālā centra direktors, domes izpilddirektora vietnieks Egons Spalāns –

Digitālās transformācijas pieredze. Ceļā uz viedām pašvaldībām. (2. prentācija 

pielikumā). Nodrošina tehnoloģijas, uztur, piekļuve, izglītošana, stratēģija. Publiskās pieejas zona 2 vietās pilsētā (2002.gadā izveidojām, vajag vēl joprojām). Ja vajag speciālas programmas, iespēja publikai digitālā centra publiskajā zonā (kartes, albumi, darbi jauniešiem utml.) Baltijas mēroga ātrākais tīkls. Uztur citu pašvaldību sistēmas (ap 1000līgumi, e-adreses utml.) Apmācību klase. Digitālās prasmes skolēniem.
VIZIUM. Apmācības!

Jaunumi- tulkojumi 23 valodās (ja jautā bulgāriski, jāatbild bulgāriski), normatīvo aktu jūklis-izsekošana, vai atbilst Tiesu nolēmumiem u.c.; mašīntulkošanas iespējas (mega iespējas, bet arī draudi- skaidri latviski, gramatiski pareizas e-pasta adreses utml.uzbrukumi). Mašīnredzes  tehnoloģijas. 

Vienota pašvaldību digitālā platforma – SAM 5.1.1.4. līdzekļi, atbalsta intensitāte 85%, inovatīvi risinājumi (zinātnes padomes atzinums- vai viņi zina, kas Latvijas pašvaldībās ieviests?), ekonomija. Plāno Kurzeme spašvaldības, Jelgavas pilsēta, RTU speciālisti arī- jātur sadarbība! ~3 miljoni Kurzemei (8 pašvaldības) Digitālā dvīņa platforma- plāns Kurzemē.

Attīstības pārvaldes teritorijas un pilsētplānošanas nodaļas ĢIS specialists Mārtiņš Ķibers par ĢIS risinājumiem un pieredzi Valmieras novada pašvaldības darbā (3.prezentācija pielikumā). Ļoti uzlabo darba efektivitāti. Ar tabulām strādāt labi, bet daudz nepilnību. Tam palīdz ĢIS (attālumi utt.)
Ventspils novadā arī ieviesta šāda sistēma (kas kur atrodas, ceļu reģistrs, apsekošana, apsaimniekošana.
Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju universitātes (LLA,LLU, tagad LBTU) Zinātņu prorektore Irina Arhipova - Digitālie risinājumi sadarbībā ar Jelgavas pilsētu un citas aktualitātes (4.prezentācija pielikumā)
Universitātes darbības virzieni, projekti, noderīga informācija. Zaļais kurss, emisijas..

Sadarbība ar Jelgavas valstspilsētu. Uzdevums- risināt reālas problēmas. Risinājumi digitālā jomā. Viedie modeļi. Tagad arī  URBAN EUROPE projektā kā partneri. Mazinot emisijas, paradumi nemainās- pērk lielāku jaudīgāku mašīnu, tās pašas emisijas. Jāanalizē cilvēku paradumi.
Informācijas tehnoloģiju fakultātes dekāns, docents, Tehnoloģiju pārneses un inovāciju centra vadošais pētnieks Vairis Caune - Tehnoloģiju pārnese un digitalizācija Ventspils augstskolā (5.prezentācija pielikumā) Attīstības iespējas studiju jomā. Jauni izaicinājumi izglītībā, kas sasaistās ar digitalizāciju un komercializāciju. Kopā ar LBTU izveidoja Skolu.lv 
Augstāko matemātiku un digitālās prasmes augstā līmenī attālināti grūti iemācīties. Katram individuāli ir vietas, ko nesaprot. Parādot, pamudinot- ātrāk aiziet mācības uz priekšu nekā pašam cīnoties un mēģinot! Daudzas lietas, protams, var izdarīt attālināti. Labturības prasības lauksaimniekiem un ZM Datu centrs- problēmu risinājumi. Jārunā, kas nepatīk, kas apgrūtina, kas lēni- tad var atrast risinājumus.
Sadarbība ar citām augstskolām – studiju kursu digitalizācija u.c.

Sadarbība ar pašvaldībām- izglītojamie iet uz augstskolu saprast, vai padodas, vai patīk. Skolotāji izglītojas. Ilze Buņķe (Izglītības pārvalde) labs vidutājs! IZM saka, ka skolotāji nav advancēti, bet IT joma var palīdzēt un atvieglot darbu, arī izpratni ne tikai skolotājiem, bet arī ministrijai.

4.§ 
Izpilddirektoru diskusija par neskaidrajiem jautājumiem un KO DARĀM TĀLĀK? 

Diskusiju vada LPS padomniece Sniedze Sproģe (6.prezentācija pielikumā) Apkopoti kolēģu jautājumi, kas netika atbildēti diskusijā ar VARAM speciālistiem. Nākošā diskusija, - kā likumu iedarbināt,- 2.martā pl.13.00 TEAM no LPS (Edvīns Danovskis, varbūt arī Artis Stucka)
Kopsavilkums:

1. Izpilddirektora (ID) vieta un loma pašvaldības struktūrā.

VPIL: politiska amatpersona — amatpersona, kuru ievēlē vai ieceļ, pamatojoties uz politiskiem kritērijiem. Pārvaldes amatpersona — amatpersona, kura ir civildienesta ierēdnis vai iestādes darbinieks un kuru ieceļ amatā vai pieņem darbā, pamatojoties uz profesionāliem kritērijiem.

Izpilddirektors arī jaunā likuma kontekstā ir pārvaldes amatpersona!

2009.gada 3.jūnija Augstākās tiesas spriedums SKC-403
Tēze: Pašvaldības izpilddirektors nav uzskatāms par politisku amatpersonu, atbrīvojot prasītāju no amata, piemērojamas Darba likumā un likumā „ Par pašvaldībām” ietvertās tiesību normas.
http://at.gov.lv/lv/judikatura/tiesu-prakses-apkopojumi/civiltiesibas/ 
2. ID atbildība

Pēc domes priekšsēdētāja priekšlikuma dome ieceļ izpilddirektoru, kas pašvaldības nolikumā noteiktajā kārtībā ir atbildīgs par pašvaldības iestāžu un pašvaldības kapitālsabiedrību darbu.

Izpilddirektors nodrošina pašvaldības iestāžu un pašvaldības kapitālsabiedrību darba nepārtrauktību domes nomaiņas gadījumā.
Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likums: Ja pašvaldības kapitāla daļu turētājs ir pašvaldība, šajā likumā paredzētos kapitāla daļu turētāja lēmumus pieņem pašvaldības izpilddirektors.
Kapitāla daļu turētāja pārstāvis savus pienākumus pilda atbilstoši viņam noteiktajiem amata pienākumiem attiecīgajā pašvaldībā un atlīdzību par šo pienākumu pildīšanu saņem amatam noteiktās mēnešalgas ietvaros. Atbildīgajam darbiniekam par attiecīgo pienākumu pildīšanu var noteikt piemaksu saskaņā ar Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 14.pantu, ja atbildīgā darbinieka pienākumi ir uzskatāmi par papildu pienākumiem. Kapitāla daļu turētāja pārstāvis un atbildīgais darbinieks nedrīkst saņemt atlīdzību par jebkādiem tiesiskiem darījumiem, kas noslēgti ar attiecīgo kapitālsabiedrību.
· Komerclikuma noteikumi attiecībā uz ierobežojumiem darījumu slēgšanai ar saistītajām personām;

· konkurences aizliegums (Komerclikuma 171.pants);- Darba likuma 84. pants „Konkurences ierobežojums pēc darba tiesisko attiecību izbeigšanās” papildus noteikumam, ka vienošanās par konkurences ierobežojumu jāslēdz rakstveidā, paredz, ka šāda vienošanās vispār pieļaujama vienīgi tad, ja tā atbilst visām likumā minētajām pazīmēm(.vienošanās mērķis ir aizsargāt darba devēju no tādas darbinieka profesionālās darbības, kas var radīt konkurenci darba devēja komercdarbībai; Darba devējam ir pienākums maksāt darbiniekam atbilstošu ikmēneša atlīdzību par konkurences ierobežojuma ievērošanu; konkurences ierobežojuma termiņš nav ilgāks par diviem gadiem, skaitot no darba tiesisko attiecību izbeigšanās dienas. Termiņš drīkst būt īsāks par diviem gadiem, taču garāks – ne.)
3. Interešu konflikts. Ierobežojumi 

· likumā "Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā" noteiktie ierobežojumi: (4)ID nedrīkst būt tādas komercsabiedrības dalībnieki, akcionāri, biedri vai tādi individuālie komersanti, kas saņem attiecīgās pašvaldības publisko iepirkumu, partnerības iepirkumu, sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkumu vai koncesiju, finanšu līdzekļus, pašvaldības garantētus kredītus vai privatizācijas fonda līdzekļus, izņemot gadījumus, kad tos piešķir atklāta konkursa rezultātā. Pašvaldību izpilddirektoriem un viņu vietniekiem, kā arī pagastu vai pilsētu pārvalžu vadītājiem novadu pašvaldībās jāievēro šā panta ceturtās daļas noteikumi arī divus gadus pēc tam, kad viņi beiguši pildīt attiecīgās valsts amatpersonas amata pienākumus.
4. Amata prasības: pierādīšanas/ pārbaudes spēja (kas ko kā apliecina?)

1) LR pilsonis; 2) pārvalda latviešu valodu;

3) ir augstākā izglītība;
4) nav sodīts ….5) …nav aizliegts ieņemt iestādes vadītāja amatu; 6) rīcībspēju nav ierobežojusi tiesa;
7) nav vai nav bijis PSRS, Latvijas PSR …dienesta štata darbinieks;

8) nav vai nav bijis …aizliegto organizāciju dalībnieks.
5. Vai argumenti darba līguma termiņa noteikšanai uz 5 gadiem (nevar atbrīvot, “ja nāk uz darbu”, netiek vaļā no tiem, kuri “iesēdējušies” utml.) ir argumenti?
Darba devēja uzteikums iespējams, ja ir apstākļi, kas saistīti ar darbinieka uzvedību, viņa spējām vai ar saimniecisku, organizatorisku, tehnoloģisku vai līdzīga rakstura pasākumu veikšanu: darbinieks bez attaisnojoša iemesla būtiski pārkāpis darba līgumu vai noteikto darba kārtību; rīkojies prettiesiski; rīkojies pretēji labiem tikumiem; vēl citi,- tostarp-darbiniekam nav pietiekamu profesionālo spēju nolīgtā darba veikšanai! Protams, darba devējam ir pienākums pierādīt, ka darba līguma uzteikums ir tiesiski pamatots un atbilst noteiktajai darba līguma uzteikšanas kārtībai.
6. Labas likumdošanas princips.

Darba likuma atšķirīgā norma vērtēta kā atbilstoša ES tiesībām?

Jāņem vērā teritorijas ilgtspējīgas attīstības priekšnoteikumi!
7. Darbinieka (izpilddirektora) aizsardzība un garantijas 

Darba stabilitāte ES norm. aktos tiek uzskatīta par būtisku apstākli darbinieka aizsardzības aspektā. Jābūt objektīviem apstākļiem, lai slēgtu DL uz noteiktu laiku- ES Tiesa norāda, ka tie ir precīzi un konkrēti apstākļi, kuri raksturo noteiktu darbību un līdz ar to konkrētajā kontekstā var attaisnot secīgu uz noteiktu laiku noslēgtu DL izmantošanu

Vai ir uzdevuma īpašais raksturs un pazīmes, kuru labad šādi līgumi tiek slēgti, likumīgi sociālās politikas mērķi, ko grib sasniegt? 
Darba likumā nav paredzēts atlaišanas pabalsts par atbrīvošanu no darba tiem, kuriem līgums uz noteiktu laiku! 
8. Samērīguma princips.

Darba līgums uz nenoteiktu laiku, nepienākas atlaišanas pabalsts, ir interešu konflikta aizliegums ieņemt amatu 2 gadus! 

Amatam ir izvirzītas profesionālās  kvalifikācijas prasības + regulārs izvērtējums. Pašvaldību likuma jauno normu atbilstības  vērtējums Satversmes 106.p.pirmajam teikumam un starptautiskajām tiesību normām?
9. Vai šī nav “nedroša nodarbinātība”?

Satversme 106.p.1.teikums-Ikvienam ir tiesības brīvi izvēlēties nodarbošanos un darbavietu atbilstoši savām spējām un kvalifikācijai. ST-arī tiesības uz darbu, ja pilda savus profesionālos pienākumus!

Eiropas Savienības tiesību akti un ES Tiesas judikatūrā nostiprināta to interpretācija- uz noteiktu laiku slēdz īslaicīgu vai pagaidu darba veikšanu! 

Vai izvērtēta darbinieku aizsardzība pret nedrošību un uz  nenoteiktu laiku noslēgtu līgumu pārslēgšanas uz noteiktu laiku ļaunprātīgu izmantošanu?
https://m.likumi.lv/ta/id/307408-par-augstskolu-likuma-27-panta-piektas-dalas-un-30-panta-ceturtas-dalas-atbilstibu-latvijas-republikas-satversmes-106-panta-pir 
10. Daži citi saistīti jautājumi:

· Pašvaldība ir atbildīga par domes un pašvaldības administrācijas darbību, ja likumos nav noteikts citādi (kurš vēl varētu būt atbildīgs par domes un administrācijas darbību?).
· Valsts deleģēto pārvaldes uzdevumu  izpildē pašvaldība pārstāv valsti un ir Ministru kabineta padotībā (ko tas nozīmē? Eiropas Vietējo Pašvaldību harta.) Valsts ir atbildīga par deleģētā pārvaldes uzdevuma tiesisku un lietderīgu izpildi 

Saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likumu pašvaldība atsevišķu tās autonomajā kompetencē ietilpstošu pārvaldes uzdevumu var deleģēt citai personai. (cita persona arī varētu būt padotībā???) Pašvaldība ir atbildīga par uzdevuma izpildi!
· Argumenti, kāpēc “centrālā pārvalde” ir iestāde (pretruna ar normu, ka struktūru pašvaldība pati  nosaka  nolikumā)?

LPIA viedoklis: jāsaņem konkrēti argumenti par likumdevēja gribu un spēkā esošo tiesību normu izvērtējuma pamatojums noteikt izpilddirektora darba līguma termiņu no “uz nenoteiktu laiku”  uz termiņu “5 gadi”, tā samērīgumu ar amata atbildību, konkurences un interešu konflikta ierobežojumiem un garantiju neesamību, kā arī atbildes  neskaidrajām Pašvaldību likuma normām, lai likumu varētu ieviest, lai būtu skaidri saprotams, kā jaunieviestās normas izpildīt!
Sanāksmes ieraksts un materiāli pieejami: https://www.lps.lv/lv/apvienibas/pasvaldibu-izpilddirektoru-asociacija/7618-pasvaldibu-izpilddirektori-ventspils-novada-piltene-parrunas-digitalas-transformacijas-pieredzi 

Novada apskate  - KUREKS
Sanāksmi beidz       plkst. 17.30
Sanāksmes vadītājs                                                                                    U.Fjodorovs
 Protokolēja                                                                                                 S.Sproģe
