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Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs I.Virsis
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     skat. pielikumā dalībnieku reģistrācijas lapas.

Darba kārtība:

1. Novada prezentācija 

2. LPIA valdes informācija 
3. KĀ JŪTAS JAUNIEŠI LATVIJĀ? 

· Jaunieši ir mūsu šodiena! 

· Latvijas jaunatnes politika
· “Latvijas jauniešu galvaspilsēta 2019” 

· Pētījums “Jauniešu labbūtība Baltijas valstīs”

· Pētījuma  rezultāti, secinājumi un  ieteikumi nabadzības novēršanai LV, jauniešu motivēšanai 

· Jaunākās  iespējas jauniešiem un pašvaldībām 
      1.§

Priekuļu novada domes priekšsēdētājas Elīnas Stapulones uzruna. Jaunieši- mūsu nākotne, lielu vērību pievērš, lai jauni cilvēki labi te jūtas. Nav taisnība, ka mazos novados nav attīstība, neienāk investīcijas. Bijušais Baltijas MIS, Liepu muiža, Tigra u.c.- lieli ārvalstu ieguldījumi. Ir, ar ko lepoties! 
Novada domes izpilddirektors Fjodors Puņenko iepazīstina ar novadu (prezentācija pielikumā). 
Īpašs novads-  jau vēsturiski lauksaimniecība ar Izmēģinājumu staciju, labu vidējo speciālo izglītību, tehnikas izmēģinājumu staciju. Novadā ir 8325 iedz.

Attīstīta uzņēmējdarbība- Staļi, Lode, IRI u.c.

Amatiermāksla ļoti labā līmenī.

Plašs izglītības piedāvājums.

Jauniešiem- centrs Priekuļos, Liepā, Mārsnēnos. Projekts Proti un dari!

2.§

LPIA valdes priekšsēdētājs Ivo Virsis  un LPS padomniece Sniedze Sproģe informē par LPIA un LPS aktuālajiem jautājumiem (protokols pielikumā): 
1. LPIA nākošā sanāksme notiks 2.augustā Rēzeknes novada Lūznavā. Tēma būs par uzņēmējdarbību reģionos un nodarbinātību. 

2. Mobilitātes projekta semināri LPIA valdei  Islandē 10.-15.06.

3. LPIA delegācija Čehijā 1.-4.06. STMOU 25 gadu jubilejas konference Luhačovicē (Morāvijā) un LPIA un STMOU sadarbības līguma  noslēgšanas 20 gadi.

4. Čehu  izpilddirektoru asociācijas vizīte Latvijā 30.06.-5.07. Vidzemē (Rūjiena, Mazsalaca, Limbaži, Salacgrīva, Valmiera, Kocēni, Smiltene).
5. Meža dienas 2019.- MK noteikumi saskaņošanā. Ja projektu apstiprinās, darbus varēs veikt rudenī.

6. LPIA pieredzes semināri Slovākijā oktobrī.
3.§
KĀ JŪTAS JAUNIEŠI LATVIJĀ? – moderē AVANTIS radošā direktore Ilona Bičevska
IZM Politikas iniciatīvu un attīstības departamenta eksperte Alma Brinkmane  (prezentācija pielikumā) iepazīstina ar jaunatnes likuma mērķi. 
Latvijā pakāpeniski attīstās izpratne par jaunatnes politiku kā pilsoniskās sabiedrības un demokrātijas politikas jomu. 
Bieži izskan teiciens, ka Jaunieši ir mūsu nākotne, tomēr ir jāuzsver, ka viņi ir tepat, viņi ir mūsu šodiena.  Jādod iespējas, jāiegulda šodien, tūlīt! Jaunieši Latvijā ir vecumposmā no 13-25 gadiem. Tas ir posms, kad daudzas lietas jauniešu dzīvē notiek pirmoreiz- iegūst pirmo darba pieredzi, maina skolu. Tas ir posms, kad jauniešu dzīvē ir kalni un lejas. Lieliski, ja šajā dzīves posmā jaunietim blakus labs mentors. Jaunatnes politika ir izteikta horizontālā politika. Jaunatnes politikā nav tikai jauniešu centrs būtiska iesaistītā puse, bet arī, piemēram, dome, sociālais centrs, izglītības iestādes, sporta centrs, policija utt., jebkura vieta, kur jaunietis ieiet.  Jauniešu skaits Latvijā samazinās. 2017. gadā tas ir nokrities līdz 250741. 

Jaunības laiks ir tas, kad vajag daudzas lietas pamēģināt, kļūdīties, saprast, kas neder!

Valstis, kas neinvestē izglītībā, spiestas investēt cietumos. Liepājas cietuma plānotā summa un summa jaunatnei- liek nopietni padomāt! Jādomā par sekām, ja valstī neatbalsta un daļēji īsteno jaunatnes politiku. Jādomā par preventīviem pasākumiem. Ir 7 jaunatnes politikas pamatprincipi, kas norādīti jaunatnes politikas plānošanas dokumentos. 
Eiropas Jaunatnes stratēģijā 2019.-2027. gadam ir izvirzīti 11 mērķi. Arī  Latvijas jaunieši piedalījās Eiropas Jaunatnes Stratēģijas veidošanā, izmantojot populāro metodi Kafija ar politiķiem, kurā jaunieši kopā ar deputātiem diskutēja par jauniešiem būtiskām lietām. Tapis arī Jaunatnes politikas īstenošanas plāns 2019. gadam. 
Būtiskākie risināmie jautājumi jaunatnes politikas jomā pašvaldību līmenī-

izveidot jaunatnes lietu speciālista amata vienību ar atbilstošu atalgojumu, jaunatnes politikas plānošanas dokumenta izstrāde, jauniešu domes un jauniešu centra izveide, jauniešu nodarbinātība un prakses iespējas, jauniešu līdzdalības iespējas.  
Veidojot dažādus politikas plānošanas dokumentus, pasākumus gan ES līmenī, valsts līmenī un vietējās pašvaldības līmenī, jāatceras būtība-neko par jauniešiem bez jauniešiem!

Valsts budžets jaunatnes politikai 2019. gadā – 544 852 Euro.
Jauniešu centrus pārsvarā apmeklē tikai aktīvie jaunieši un tā ir mazākā grupa no jauniešiem. Ir pavisam neliela grupa, ko uz jauniešu centriem aizvelk aktīvie jaunieši. Lielākā jauniešu grupa ir neaktīva un uz centriem nekad neaiziet! Bet tā ir ļoti svarīga grupa, jo katrs jaunietis ir svarīgs. Lai neaktīvos jauniešu iesaistītu aktivitātēs, ļoti efektīvs ir ielu darbs ar jauniešiem un mobilais darbs ar jaunatni novadu nomalēs. 
Darbu ar jaunatni veic 109 pašvaldībās. Ir pašvaldībās, kurās ir jaunatnes lietu speciālists un jaunatnes darbinieki, bet ir arī pašvaldības, kur jaunatnes lietu speciālistam ir maza slodze, vai apvieno darbu ar citu amatu.  

Lai jaunieši justos labi pašvaldībā, jāsaprot, cik un kādi jaunieši ir, jāsaprot problēmas, jādarbojas ilgtermiņā un nepārtraukti! 
Latvijas jaunatnes prezidents Emīls Anškens par jaunatnes politiku,
problēmjautājumiem. Kā praktiski var pielietot dzīvē to, ko jaunībā kļūdoties iemācās. Plānošanas dokumenti parasti top tādi, cik ir nauda, cik var jauniešiem atvēlēt! Būtiski ir visu jomu saprast kopumā, lai var atlasīt prioritārās lietas, ko jauniešiem vajag! Jaunieši ir ļoti interesanta grupa. Dažādu dokumentu izstrādē, aktivitāšu organizēšanā, vajag iesaistīt pašus jauniešus, jo viņi ir tie, kas labāk zina, ko viņiem vajag. Pats ikdienā vada jauniešu organizāciju Ventspilī. Jauniešiem nevajag sapostu ēku, vajag dot iespēju pašiem izveidot savu neformālo vidi, kurā viņi jūtas ērti! 
“Latvijas jauniešu galvaspilsēta 2019”.
Olaines novada pašvaldības Jaunatnes lietu speciāliste Agnese Kalniņa iepazīstina klātesošos ar jaunatnes lietu organizēšanu Olaines novadā, norādot, ka, piesakoties konkursam “Latvijas Jauniešu galvaspilsēta 2019” (prezentācija un informatīva vēstule pielikumā) Olaines novads pieteicās kopā ar Ikšķiles novadu un uzsver, ka Olaines novads konkursā startē kā tradīcijām bagāta pašvaldības jaunatnes jomā, bet Ikšķiles novads, kā inovatīva. Norāda, ka veidojot darbu ar jaunatni pašvaldībā, izmantojuši IZM izstrādāto Darba ar jaunatni pašvaldībās bāzes modeli (modelis pielikumā).  Olaines novadā veidojot  jaunatnes politikas stratēģisko plānošanu, veikuši jauniešu aptauju, izmantojot IZM izstrādāto paraugu (paraugs pielikumā), taču vienlaicīgi piesaistījuši pētnieku G. Klāsonu. Jauniešu forums Olainē ir otrs būtisks veids, kā noskaidrot jauniešu domas un vajadzības. Ir izstrādāts projekts “Soli pa solim”. Norāda, ka Olaines novadā finansējums jaunatnes darbam ir pietiekams. Tas ir gan algām, gan infrastruktūrai un pasākumiem. Lepojas ar konkursu jauniešu iniciatīvām, kurā kopējais finansējums ir 6000 eiro. Olaines novadā darbā ar jaunatni ir jaunatnes lietu speciāliste, jaunatnes darbinieks, izglītības speciāliste, divi mobilie jaunatnes darbinieki. No otras puses darbam ar jaunatni olainē ir jauniešu NVO, Jauniešu dome, skolēnu parlamenti. Kopš 2016. gada ir atvērts jauniešu centrs “Popkorns” un to ir apmeklējuši 14.4 tūkstoši apmeklētāju. 

Ikšķiles novada pašvaldības Jaunatnes lietu speciālists Einārs Ervīns Deribo (prezentācija pielikumā). Kopš 2015. gada janvāra Ikšķiles novadā tiek uzsākts plānveida darbs ar jaunatni. 2019. gada februārī tika apstiprināta Ikšķiles novada pašvaldības attīstības programma 2019. – 2025.gadam, kurā ir iekļauta atsevišķa sadaļa jauniešiem. Novadā notiek jauniešu iesaiste plānošanā. Noticis jauniešu forums “Jaunieši Ikšķilē – Kas tālāk?”, “Kafija ar politiķiem”, “Saldējums ar lielajiem”. Ikšķiles novadā notikusi jauniešu viedokļa noskaidrošana šobrīd aktuālajā administratīvi teritoriālās reformas jautājumā “Vai Ikšķiles novadu pievienot kādam no citiem novadiem?”, kurā jaunieši viennozīmīgi ir pateikuši, ka nepiekrīt. Novads var lepoties, ka ir inovatīvs darbā ar jaunatni, jo ir izstrādāta brīvprātīgā darba sistēma, izstrādāta sistēma skolēnu vasaras nodarbinātības organizēšanai novadā, starpinstitucionālā sadarbība caur jaunatnes jomu, tiek atbalstītas jauniešu iniciatīvas, tiek deleģētas funkcijas jauniešu nevalstiskajām organizācijām. Novadā tiek īstenots mobilais darbs ar jaunatni, kas ir laba metode, kā var strādāt ar jauniešiem ārpus centra. Finansējums jaunatnes jomai ir no pašvaldības, kā arī no dažādiem fondiem un programmām. Ikšķiles novadā strādā jaunatnes lietu speciālists, 3 jaunatnes darbinieki, Jaunsardzes instruktors un karjeras konsultants, kā arī ir vairākas jauniešu organizācijas. Ir izstrādāta arī starpnovadu sadarbība. 
Latvijas Bērnu labklājības tīkla valdes priekšsēdētāja Daiga Eiduka-  pētījums “Jauniešu labbūtība Baltijas valstīs” (video pielikumā). Projekta ietvaros tika izveidota un pilotēta jauniešu labbūtības indikatoru sistēma, kas ļauj veikt regulāru starptautiski salīdzināmu jauniešu labbūtības izvērtējumu Baltijas valstīs un starptautiskā salīdzinājumā.  Norāda, ka tēma jauniešu labbūtība ir ļoti plaša. Pētījumā ir pārskats, kā jūtas jaunieši Baltijas valstīs un kādi ir faktori, kas to ietekmē. Norāda, ka pētījums sastāv no divu veidu datiem-objektīvie, kas ir statistikas dati un no aptaujas. Pētījumā ir pētītas 7 jomas. Tika veidotas fokusa grupas visās trīs valstīs. Latvijā notika piecas fokusa grupas, kurās atlasīja pēc iespējas dažādākus jauniešus. No fokusa grupām tika secināts, ka skolās jauniešus ietekmē nelabvēlīgs stress, mācību apjoms un kopumā tas atņem jauniešiem enerģiju un līdz ar to, jaunieši neko negrib darīt ārpus mājas. Igaunijā skola ir mazāks stresa faktors. Vardarbīgas attiecības skolā Igaunijā ir vismazāk, jo skolās valsts līmenī ir atbalsta programmas un ģimeņu atbalsta programmas.  Fokusa grupas atklāja, ka pašvaldību veidotas aktivitātes, kuru organizēšanā jaunieši nav bijuši iesaistīti ir neinteresantas jauniešiem un tās tik maz apmeklētas. Līdzdalība Latvijā ir zemāka salīdzinot ar Igauniju. 
Providus pētnieks Andris Šuvajevs - pētījuma  rezultāti, secinājumi un  ieteikumi nabadzības novēršanai LV, jauniešu motivēšanai . Norāda, ka svarīgi ir runāt par priekšnoteikumiem, ko nepieciešams darīt, runāt patiesību kādas problēmas skar Latvijas sabiedrību. Pirmā problēma ir nabadzība, Latvijā tā ir 23.3%. Dati liecina, ka 2017. gadā 19,8% jaunieši vecumā no 18-24 gadiem bija uz nabadzības riska robežas. Ja netiks risināts nabadzības faktors, tad jaunieši būs neaktīvi. Var runāt par plānošanas dokumentiem, kas pašvaldībām būtu jādara, tomēr fokusam jābūt uz ģimenēm uz lietām, kas notiek ģimenēs. Jaunieši iesaisti iemācās ģimenēs. Latvijā ir priekšstats, ka aktīvākie kredītu ņēmēji ir jaunieši, bet tā nav. Materiālā nodrošinātība ir katastrofāla. Latvijas jauniešus piesaista izklaide un kultūra, bet politiku uzskata par garlaicīgu. Pilsoniskā aktivitāte un interese par politiku ir jāpalielina. Jaunieši ir jāiesaista diskusijās par klimata pārmaiņām, dzīvnieku tiesībām, pilsētvides jautājumiem, jo jauniešiem šie jautājumi interesē. Jaunieši nespēj klausīties, izteikt viedokli, prezentēt un bez šīm prasmēm nevar veicināt pilsonisko līdzdalību. Bez šiem jautājumiem nevar atrisināt nabadzību. Jārisina problēmas kopā ar jauniešu iesaisti. Informē, ka 14. jūnijā notiks Domnīcas PROVIDUS seminārs pašvaldību pārstāvjiem “Sabiedrības līdzdalības veicināšana pašvaldībās: Veiksmes stāsti un līdzdalības riski” (nformācija pielikumā). 
Reinis Freilihs, Lote Peizuma - Jaunākās  iespējas jauniešiem un pašvaldībām -  (prezentācija pielikumā). Iepazīstina ar iespēju platformu jauniešiem un pašvaldībām www.visasiespejas.lv, kur tiek apkopotas jauniešu iespējas: vietējas un globālas. Aptauja apliecina, ka 94% jauniešu uzskata, ka šāda platforma, kas atvieglotu iespēju atrašanu, būtu nepieciešama. Apkopo informāciju un rīkotos projektus/pasākumus no daudzām jauniešu organizācijām. Informē, kā sadarbojoties ar viņiem var sasniegt jauniešus. Platformu veidotājs Gustavs Mārtiņš Upmanis. Platforma visasiespejas.lv sākās pirms 2 gadiem ar pasākumu platformu kurp.es. Norāda, ka iespējas jauniešiem ir, bet par tām viņi neuzzina. Latvijā eksistē 87 iedvesmojošas jauniešu organizācijas. Šobrīd ir izveidota sadarbība ar vairākām pašvaldībām, pasākumu rīkotājiem un citiem partneriem, kā Izglītības un zinātnes ministriju, kurām piedāvā dažādus tehnoloģiskos risinājumus pasākumu atspoguļošanai, piemēram, interneta lapas spraudni. Kompānijas vietnē var izlikt darba sludinājumus, domātus jauniešiem bez iepriekšējas pieredzes. Tiek veidots speed dating pasākums, kur savest kopā darba devējus un jauniešus abpusējā dialogā. Kompānijas stiprās puses- komunikācija ar jauniešiem, sadarbība ar jauniešu organizācijām, arī ārpus Rīgas, tiešu kontaktu veidošana ar kompānijām, spēja komunicēt digitālajā vidē un izteikti vērsti uz sadarbību. Aicina pašvaldības sadarboties. 
Novada apskate un jauniešu darbošanās praktiskie piemēri 

•
Priekuļu zinātnieki Vides Risinājumu institūtā.  
Vides risinājumu institūts ir moderna zinātniska organizācija, kas, izmantojot jaunākās informācijas tehnoloģijas, īpaši aviācijā bāzētu attālo izpēti, rada zināšanas un praktiski pielietojamus risinājumus pārdomātai un ilgtspējīgai vides un dabas resursu izmantošanai.

•
Veselavas muiža (30min) un „Novada jaunieši un pašvaldība - kāda ir ideāla sadarbība?”- izaugsmes treneri Vineta Saulīte un Dainis Zaltāns no projekta  Jādara. Veselavas muiža ir līdz mūsdienām gandrīz pilnībā saglabājies muižas apbūves komplekss (> 12 ēkas) un parks. Muižas pils celta 19. gs. 40. gados uz palielas ovālas salas, ko no visām pusēm ieslēdz grāvis. Šāds kungu mājas izvietojums imitēja viduslaiku nocietināto piļu paraugu.
•
Liepas Ellīte un Liepas jauniešu centrs  “Apelsīns” kopā ar jauniešu organizācijas Avantis radošo direktori Ilonu Bičevsku (jauniešu iesaiste aktīvā darbībā - Young Media House piemērs;  sadarbība ar  pašvaldībām). 
Liepas Lielā Ellīte ir Latvijai neparasts smilšakmens atsegums ar vairākām arkām, pīlāriem, nišām un alu, kas radies sufozijas procesā. Domājams, ka ala sākusi veidoties jau pirms 7000 gadu. Lielās Ellītes ala kopā ar avotu ir sena kulta vieta un ir bijusi populārs apskates objekts jau kopš seniem laikiem. 
Liepas jauniešu centrs “Apelsīns” darbojās no 2007.gada oktobra. Centrs tapis ar Bērnu un ģimenes lietu ministrijas atbalstu un Liepas pagasta līdzfinansējumu. Šobrīd centrs ir Priekuļu novada Jaunatnes un bērnu lietu nodaļas struktūrvienība. Centrs paredzēts jauniešiem no 13 – 25 gadu vecumam. Centra darbības mērķis ir atbalstīt jauniešu iniciatīvas, organizējot uz jauniešiem orientētu un plānotu praktisku pasākumu kopumu viņu dzīves kvalitātes uzlabošanai un piedāvājot iespējas jauniešu pilnvērtīgai izaugsmei.

•
Saules parks
Sanāksmi beidz       plkst. 13.15
Sanāksmes vadītājs                                                                                      I.Virsis
Protokolēja                                                                                                   S.Sproģe
