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LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2020. gada 7. februārī
Rundālē

                                                             

  Nr.2.
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs I. Virsis
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S. Sproģe
Sanāksmē piedalās     skat. pielikumā dalībnieku reģistrācijas lapas

Darba kārtība:

1. Novada prezentācija
2. LPIA valdes informācija

3. KULTŪRAS DIENA:
· Rundāles pils stāsts

· Vērtību stāsts. Rundāles pils nozīme novada attīstībā

· Dizaina domāšana kā sistēmiska un uz cilvēku orientēta pieeja. Kāpēc novadam vajag kultūras stratēģiju?

· Aktualitātes, gatavojoties XII Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem

· Vislatvijas akcija “Apglezno arī Tu savu pastkastīti!”

· Jēgpilni kultūras nozares dokumenti. Vajadzība, spēlētāju sadarbība, mijiedarbība ar citām jomām

· Valsts prioritātes kultūras jomā

· Kultūras centru likuma projekts 

      1.§

Rundāles domes priekšsēdētāja Aivara Okmaņa uzruna. Priecājas par izaicinājumu – mazā novadā uzņemt tik lielu skaitu Latvijas pašvaldību izpildvaras pārstāvju.
Novada izpilddirektors Aigars Sietiņš iepazīstina ar svarīgākajiem projektiem (prezentācija pielikumā) 232,02 km2, neliela platība, bet jūtas vareni un lieli. 3691 iedz., kas lielāko daļu arī šeit nodarbināti. Rundāles pils ne tikai kultūrvēsturiskā pērle, bet arī lielākais darba devējs novadā. Muižas.
Lauksaimniecība 68%, vēl pakalpojumi. 77% - LIZ, 15% meži, 8% pārējā zeme.

6,5 milj. budžeta izdevumi.

Starptautiskā sadarbība – kopējo projektu realizācijas rezultāts. Lietuva, Igaunija, Baltkrievija, Krievija, Polija.
ATR – pret, iedzīvotāju aptaujā vairāk nekā vēlēšanās, 95% par neatkarīgu novadu.

Dzīves telpa – kultūras un sporta infrastruktūra, lepojas par jauno kultūras centru Pilsrundālē. Svitene, Bērstele, Viesturi – darbojas kultūras nams, ieguldīti līdzekļi infrastruktūrā.
Publisko pakalpojumu pieejamība – klientu vienotais apkalpošanas centrs, Saulaines sociālais centrs, attālinātie pakalpojumi (komunālo datu iesniegšana attālināti).

Izglītības iespējas tuvu dzīvesvietai – vidusskola, 2 pamatskolas, Mūzikas un mākslas skola, pirmskola, tehnikums.

Projekti – siltināšana, ielas, ceļi, ciemu apgaismošana, Rundāles multifunkcionālā centra būvniecība u.c.

Komunālie pakalpojumi – struktūrvienība komunālo pakalpojumu dienests veic visus ēku uzturēšanas darbus. Siltināšana – palīdzība iedzīvotājiem (juridiskie, organizatoriskie darbi), sadarbība ar ALTUM laba, strādā novads intensīvi, lai radītu labākus apstākļus un zemākus tarifus.
2.§

LPIA valdes priekšsēdētājs Ivo Virsis informē, ka rekordliels skaits ieradušies, pieteikušies 215 cilvēki no 80 pašvaldībām, kultūra un Rundāles pils – svarīgi faktori!
Par aktuālajiem jautājumiem:

1. LPIA sanāksme Alojā 6.03. plkst. 10.00 – kiberdrošības un datu diena.
Valde nolemj:

1. Pieteikt dalību līdz 28. februārim.

2. Noteikt maksu par vienu pieteikto dalībnieku – 12 eiro, ko apmaksā no LPIA biedru maksām un par pieteikto dalībnieku skaitu virs noteiktās kvotas – no konkrētās dalībnieces – pašvaldības budžeta.

2. Dažādi jautājumi:

•
LPS valdes sēdē lemtais (atsavināšanās nosacījumi – vai ir likumīgi?)
•
par ATR gaitu

•
paldies par LPIA biedru naudu savlaicīgu iemaksu!

•
Meža dienas 2020 – gaidu jūsu idejas līdz 20. februārim par darbiem parkos! Izglītojošajam pasākumam šogad liela vērība jāpiegriež – šis ir Meža attīstības fonda finansējums. Darba uzdevuma projektā – mežainība, nodarbinātība, pašvaldības prioritātes novadā – statistika.
•
 Kopīgais LPIA brauciens 14.–20.10. (21.–27.10) Somija.
3.§
KULTŪRAS DIENAS JAUTĀJUMI:
· Rundāles pils direktore Laura Lūse priecājas, ka tik daudzu pašvaldību pārstāvju ir pilī, un iepazīstina ar pils stāstiem. Tādu ir daudz – pēdējā hercoga rezidence, kultūrvēsturiskā pērle, muzeja stāsts u.c., bet šodien par saimnieciskiem jautājumiem, par lomu novadā (prezentācija pielikumā). Laimonis Liepa (pirmais direktors) sāka pils aizsardzību, tad Imanta Lancmaņa laikā sākās lieli restaurācijas darbi. Lieli posmi ir noslēgušies, bet darbi turpinās un turpināsies visu laiku. Jāsāk jumta rekonstrukcijas darbi.
Lepnums – ieguvumi: Dorotejas portrets un porcelāna vāzes (dāvana hercogienei no Prūsijas karaļa. Palikušas 2 vāzes no 5 vāžu komplekta).
· Vērtību stāsts. Rundāles novada domes Attīstības nodaļas vadītāja Laura Ārente par Rundāles pils nozīmi novada attīstībā – kāpēc katrs rundālietis staigā paceltu galvu? Lepni par pili (prezentācija pielikumā). Novada ģerbonī lauva, kas sargā pili. Skaists karoga stāsts – telpisks lauva. Augstākais novada apbalvojums – zelta lauva par sevišķiem nopelniem pasniegta 6 cilvēkiem. Pirmā lauva pasniegta Imantam Lancmaņa kungam. Simbols Lauva vienmēr piedalās svētkos. Projekta ietvaros izstrādāta atpazīstamības, kvalitātes zīme – lauva. Teritorijas plānošanas aspekti – Rundāles pils – centrālā ass Zemgales novadā. 3 zonas. Aizliegts izvietot lielus vides objektus, kas traucētu kultūrvēsturiskajai teritorijai.
Lielais tūristu pieplūdums no pavasara līdz oktobra vidum/beigām. Prieks un bažas. Izaicinājumi – piesaistīt tūristus novadam, lai paliek pa nakti, atstāj naudiņu. Lielais LIZ īpatsvars teritorijā, tādēļ pašvaldībai liels darbs tūrisma jomā. Pilī ir 114 amata vietas, bet sezonā līdz 170 cilv. Labi koncerti, skaista vide tuvu mājām. LR proklamēšanas svētki – pateicība novadniekiem. Pils dārzā orientēšanās sacensības – labs pasākums (savs tīkls, godprātīgi pret apstādījumiem). Laulību ceremonijas – 8 vietējo cilvēku laulības, daudz iebraucēji, pat 2 ārvalstnieku pāri. Rundāles pils atbalsta fonds – veiksmīgi startē LEADER projektos, lai uzlabotu aprīkojumu u.c.
· Kultūras centra “Siguldas devons” direktore Jolanta Borīte priecājas tikties ar kolēģiem un izpilddirektoriem. Kultūrvieta, kultūrtelpa – svarīga, lai paskatītos uz kultūru arī savādāk. Kultūra nav tikai gaistoša lieta, bet ar kultūru var ļoti daudz lietas paveikt! Diemžēl daudzas pašvaldības neredz kultūru kā attīstību veicinošu lietu pašvaldībā, tādas emocijas no darbošanās Simtgades birojā, bet pozitīvā, darbojoties ar pašvaldībām, ir daudz vairāk!
Dizaina domāšana kā sistēmiska un uz cilvēku orientēta pieeja. Nav nekas ļoti jauns, moderns, bet pēdējā laikā pievērsta pastiprināta uzmanība (prezentācija pielikumā). Izmantojiet ES apmaksātās iespējas sevis izglītošanai – dizaina domāšanu apguva Banku augstskolas kursos. Dizaina domāšanu – domāt un atrisināt kādu konkrētu problēmu. Process! Process, kā nonākt līdz rezultātam. Dizaina domāšanas soļi: pirmais – redzēt gala lietotāju!
Siguldas Devons ir jaunas domāšanas rezultāts – vadītājs un visi darbinieki (ne tikai administrācija) ir klāt plānošanā. Testēšana svarīga! Vai skaņu tehniķis saprot, ko režisors vēlas – notestē sarunas laikā, nevis kāds no administrācijas dod pastarpinātu rīkojumu. No KAS un KĀPĒC uz KĀ! Ar ko atšķiras no ikdienas procesa? Galvenais orientēšanās uz gala lietotāju! Bieži klients nemaz nezina kultūrā, ko īsti grib, bet kultūras cilvēkiem jāsajūt, ko vairums vēlas! Devonam plašs un atšķirīgs profils. Pasākumos pati vadītāja sagaida un pavada klientus, parunājas, kā cilvēks jūtas, kad ienāk telpā. Tas svarīgi, lai cilvēks labi jūtas telpā. Piemērs, cilvēki sāka prasīt mainīt vēso, oficiālo gaisotni. Jauniešu grupa arī pateica tieši to pašu – telpā vajag augus! Karjeras pasākumā ap 500 jaunieši, daudzi teica, ka superīgi, ka tik daudz zaļumu. Bija nolikti aizņemti grozi, notestēja, nopirka, jo testēšana parādīja, ka tas ir labi!
Iedvesmošanās – problēma vai gadījums, kurš motivē veikt pārkārtojumus! Necenties visas problēmas atrisināt uzreiz! Definē problēmu un tad fokusējies uz vienu!
Kas ir tavs klients? Mērķauditorija, uz kuru strādā. Jājūt, kādos gadījumos cilvēks labi jūtas, gūst pozitīvas emocijas. Jāizveido cilvēka portrets, kuri nāk uz konkrēto pasākumu. Daudz domā, kā izskatās tie uz skatuves, nevis kā jūtas darbinieki, speciālisti, apmeklētāji. Vadītājam ļoti jādomā par neredzamajām lietām, kas jāizdara, lai devēja un saņēmēja saskarsme ir pēc iespējas labāka!
Kas ir mūsu mērķis, ko vēlamies sasniegt? Kas ir jēgpilni pasākumi, kā sasniegt lietotāju un arī to gandrīz lietotāju? Vadītāji, pasauciet kultūras darbiniekus klāt, kad uzlabojiet kultūras infrastruktūru! Devons izmanto Skolas somas auditoriju – tuvākās skolas darbdienās aizpilda telpas, jo nevar aizbraukt uz Liepāju uz izrādi, bet uz Siguldu no apkārtnes var atbraukt!
Kāpēc novadam vajag kultūras stratēģiju? – vai vajag? (dažas rokas, ka vajag!) vai Siguldai vajag? – vajag, bet nākošo nevajag kultūrai atsevišķi, bet kopā ar tūrismu! Citiem vajag varbūt sadaļu teritorijas attīstības programmā, citiem vajag atsevišķu (prezentācija pielikumā).

Efektīva stratēģija ir īsa, loģiska, vienkārša un saprotama! Metodiskie norādījumi ļoti gari un sarežģīti! 100+ lpp. nelasa un pat nesaprot, ko un kā izpildīt! Beigta vista galā!
Stratēģija ir tas, ko jūs darāt ikdienā!
Ja mērķa nav, tad par kādu stratēģiju var būt runa? Ja zināt, kur gribat nokļūt, bet nezināt, kur esiet, kam jums karte?
Kāda ir jūsu stratēģija? Dzīves labāka telpa ar pieejamu infrastruktūru! Kultūras darbiniekiem jādomā, ko un kā veidot, lai sasniegtu labāku dzīves telpu!
Siguldā – jāpiepilda visi 4 gadalaiki. Ziema – sports un ziemas garša. Pavasaris – ievas. Vasarā – koncertu laiks. Rudenī – krāsainās lapas. Vai vajag vēl? Jā –vajag gan!
Jaunās pils kvartāls pārvēršas, var rīkot pasākumus, nav jākaunas par noplukušām mājām. Tūristiem patīk senas ēkas! Auditorija – ne tikai tūrists, bet arī vietējais iedzīvotājs, kas ne tikai apskatās, bet tagad jau piedāvā! Tagad amatnieki, laikmetīgā māksla, investīcijas – cita vide!
Dārzā vasarā koncerti – cilvēkiem patīk, vietējie nodarbināti. Spēja ieraudzīt, ko ar to, kas apkārt, darīt! Tā ir stratēģija! Jābūt rīcības plānam, lai meklētu investīcijas – ne tikai Eiropas, bet arī vietējās. Parādīt, kā kultūra ietekmē pārējo dzīvi, jomas, kā citas jomas ietekmē kultūru!? Ikdienas darbi nav rīcības plāna jautājums!
Mēs kā tauta esam spējīgi uz daudz ko vairāk nekā paši iedomājamies! Tikai jāsapņo lieli!
Pašvaldības stratēģijas, bet kā ar reģionu un valsts stratēģiju? – Pēcpusdienā par to, bet no pieredzes, ne vienmēr centra kultūras namam jābūt centram, daudzviet mazajos daudz labākas lietas. Kolēģiem jārunā kopā un kopā pašvaldībām un kultūras cilvēkiem! Nevajag sacensību, bet vienošanos!
Ar dizaina domāšanu ne vienmēr kļūsi par dizaineru, daudz lietots šodien DIZAINA DOMĀŠANA. Kāpēc? – Dizaina domāšana ir metode! Dizainē to, kas ir, ko sapņo, kā sasniegt!
Valsts Izglītības satura centra Neformālās Izglītības departamenta direktore Agra Bērziņa par aktualitātēm, gatavojoties XII Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem (prezentācija pielikumā), bet vispirms kustēšanās pauzi novada Dziesmu svētku gājiena režisore Inga Krišāne.
3.–12. jūliju Rīgu pieskandinās mazie dziedātāji, dejotāji un muzikanti kopā ar saviem skolotājiem un savām pašvaldībām. Gaida 35 000–37 000 dalībniekus. Katriem 10 bērniem 1 pieaugušais! Svētku mājaslapa Nāc un gavilē!, aprīlī būs aplikācija. Latvijā virs 57 tūkst. darbojas 2938 kolektīvos. Skates sākušās.
2015. gadā svētku laikā Rīgas pilsētā vispārējās izglītības iestādēs un profesionālās izglītības iestādēs tika izmitināti 25 358 dalībnieki no Latvijas un diasporas. Šogad jaunas ugunsdrošības prasības.
Draugu kolektīvi. Biļešu rezervācija. Biļešu tirdzniecību plānots uzsākt 2020. gada maijā. Liels atbalsts – koordinatori! Ja maināt, nododiet iepriekšējo informāciju, lai nebūtu viss jāsāk no jauna! Finansējums – 50–70% tikai pirms svētkiem, atlikušo pēc tam līdz gada beigām. Atribūtika svētku dalībniekiem. Lielie notikumi Mežaparka nepabeigtajā estrādē un Daugavas stadionā. Ielu koncerti, koncerti parkos u.c.
Gājiens 2 plūsmās. Daugavas labais un kreisais krasts satiksies uz Valdemāra ielas.
Svētku sauklis NĀC GAVILĒT! Vizuālā identitāte SAULES ROTA.
Kurā datumā zinās, kur bērni gulēs? – Vēl 40 skolas VUGD pārbauda, 12.05. paziņos dalībniekus. Tad zinās dalībnieku skaitu un izmitināšanas vietas.
Bilžu biroja vadītāja Tija Auziņa un Krimuldas novada sabiedrisko attiecību speciāliste Madara Liepiņa noreklamē Vislatvijas akciju “Apglezno arī Tu savu pastkastīti!” (prezentācija pielikumā). Pastkastīte – priekšmets blakus, ko var padarīt citādu! Aicina piedalīties kolektīvi un individuāli. Ja pašvaldība piedalās, iegūs Mazo bilžu statusu. Pašiem ļoti liels gandarījums, jo vide apkārt paliek skaistāka!
Krimulda ļoti ieinteresēta piedalīties, jo, papētot situāciju, redz, ka daudziem vispār nav korespondences saņemšanas iespējas, daudziem konkursi vides sakārtošanai – lieliska iespēja kļūt par Mazo bilžu dalībniekiem.
Bilžu birojs saskaitīs, cik jaunu, skaistu pastkastīšu.
Kultūras akadēmijas prorektore zinātniskajā darbā un Zinātniskās pētniecības centra vadītāja Anda Laķe – Jēgpilni kultūras nozares dokumenti. Vajadzība, spēlētāju sadarbība, mijiedarbība ar citām jomām (prezentācija pielikumā).
Dokumentam jēga, ja pretī pasākumiem ir finanses!
Valstī tagad tikai NAP, pašvaldībās dažādi – attīstības stratēģijās, attīstības programmās, nozares stratēģija atsevišķi. Tas atkarīgs, kāda situācija. Kur un vai ieguldīt? – tad aktualizējas, vai vajag atsevišķu dokumentu. Kultūra kā brīvā laika pavadīšanas veids, tas gan vairs nav tā! Naudu nevajag tērēt, vajag ieguldīt! Kultūrai multiplikatora funkcija.
Vajag stratēģiju? – Neaģitē, ka vajag vai nevajag!
Vai ieguldīt personālā, institucionālās struktūrās, infrastruktūrā? Kuri pieder kultūras jomai? Ir dažādas pieredzes, ko atbalsta – tikai pašu dibinātus vai arī tos, kas ir interesanti, kas dod teritorijai pienesumu!
Izvēle – viena no trim – teritorijas attīstības programmas daļa; atsevišķs dokuments: kultūra + citas rīcībpolitikas plānošanai; atsevišķs dokuments kultūrpolitikas mērķu īstenošanai.
7 soļi. Lūdzu, nekopējiet citus! Piemēram, Jaunatnes politiku veidoja precīzi pēc Eiropas Jauniešu politikas dokumenta. Apjukums, jo saliek lietas, ko nevajag! Pašiem savas problēmas, savi veidi, kā ieguldīt.
Kad sektors? kad ir industrija? Jādomā, kā nodala aktivitātes – pelnošas/nepelnošas. Kultūrai ir pelnoša loma, bet pastarpināti un grūti salikt pierādījumus!
Dokumentu piemēri.
Spēja novērtēt un izmantot esošos resursus. Savstarpējo saikņu uzturēšanas atbalsts, atbalsts vērtību plūsmai. Popularizēsim pozitīvo!
KM Valsts sekretāres vietnieks kultūrpolitikas jautājumos Uldis Zariņš par valsts prioritātēm kultūras jomā (prezentācija pielikumā). Nacionāli – Latvija 2030; NAP, Politikas pamatnostādnes; nozaru stratēģijas.
Latvija 2030 kultūra ir vīzijas tekstā.

NAP ietvars – sašķaidītā veidā kultūra. Kultūra un sports kopā!?

Kultūrpolitika 2021–2027 virsmērķis – visiem pieejami augstvērtīgi pakalpojumi! Dokuments top! Ilgtspējīga un visiem pieejama kultūra.
Darbības virzieni bez radošās industrijas.

Sabiedrības prizma – pēc pētījuma – nav vidējais, bet atsevišķas grupas, ar ko jāstrādā. Sabiedrības iesaiste, auditorijas izglītošana.

Kultūras  pakalpojumu pieejamība – ļoti liela baža, ka reforma var atstāt ietekmi uz pieejamību. Stāsts par to, ka tā būtu traģēdija, ja slēgtu mazās kultūras iestādes! Aicina domāt par saturu pilsētas/novadu svētkos, par pasākumu kvalitāti, profesionalitāti. Veidot sabiedrības izpratni par augstvērtīgas kultūras izpratni. Radošie NVO ir labs partneris, kuri  nāk ar kreizī idejām, bet jūt sabiedrību!
Kultūrizglītība – mērķis ir panākt, lai mazās skolas paliek, lai visiem bērniem ir iespēja sākt kultūrizglītību. Pedagogu sagatavošana.

Finansējuma iespējas: LEADER projekti. Pēc sarunām ar EM, jāuzlabo tūrisma attīstība

Kultūrpolitikas mērķis, skatoties uz pašvaldībām – Tas nav mērķis, mēs vēlamies, lai pašvaldības nodarbojas tāpat, kā līdz šim pēc pašvaldības likuma.

To pašu no citas puses, kam reāli varētu būt saraušanās reformas rezultātā? – Mazās kultūras iestādes saglabā vietu dzīvību. Neiebilstam, ka centralizējas un veido filiāles, bet satraucamies, ka likvidē vispār! Juridiskā adrese var būt 40 vietās, bet pieejamība jāatstāj, lai cilvēkiem ir vieta, kur veidot Dziesmu svētkus.
Latvijas Nacionālā Kultūras centra direktore Signe Pujāte informē par Kultūras centru likuma projektu (prezentācija pielikumā). Latvijā 554 kultūras centri. Dažāda pieredze par kultūras darbinieku un pašvaldības politiķu savstarpējām attiecībām. Signāls ir ļoti slikts, ja padotie baidās no priekšniecības!

Likumprojekts ir Saeimas dienas kārtībā, bet LPS neatbalsta, paužot pašvaldību viedokli. Nevēlas papildus pienākumus. Sāpīgs  jautājums – akreditācija. Sarkanās līnijas izskatītas.
Ir svarīga kultūras infrastruktūra!
Kultūras centru statusi – valsts(nacionālais līmenis), reģionālie (2. līmenis) un vietējie (554), jādarbojas!

Rundāles pils apskate gidu pavadībā
Sanāksmi beidz       plkst. 17.00
Sanāksmes vadītājs                                                                                      I.Virsis
Protokolēja                                                                                                   S.Sproģe
