LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2019. gada 2.augustā
Rēzeknes novada Lūznavā



                                       Nr.7.
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētāja vietnieks G.Gogulis
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     skat. pielikumā dalībnieku reģistrācijas lapas.

Darba kārtība:

1. Rēzeknes novada prezentācija.
2. LPIA valdes informācija.
3. RTU Datorzinātnes un informācijas tehnoloģijas fakultātes lietišķie pētījumi un to pielietojums pašvaldībās.
4. Uzņēmējdarbība  reģionos, ekonomiskie aspekti. Nodarbinātība.
5. NBS ieguldījums Lūznavā.
1.§
Lūznavas muižas pārvaldniece Iveta Balčūne uzrunā izpilddirektoru sanāksmi un lepojas, ka novada vienīgā muiža sakopta, var būt par kultūras centru, piesaistīt arvien jaunus uzņēmējus darboties šajā apkārtnē.

Mākslas pikniks pulcēja daudz viesu un kopā ar ~50 uzņēmējiem novadā ļauj uzņemt viesus kvalitatīvi.
Rēzeknes novada domes priekšsēdētāja vietniece Elvīra Pizāne priecājas, ka paši galvenie pašvaldību darbarūķi pulcējas Lūznavā darba pasākumā un cer, ka uz pašu skaistāko novadu atbrauksiet individuāli ar kolēģiem, draugiem vai ģimenēm, lai izbaudītu krāšņumu, kas šeit ir!
Izpilddirektors Jānis Troška iepazīstina ar novadu (filmiņa pielikumā).
2.§

LPIA Valdes priekšsēdētāja vietnieks Guntars Gogulis  un LPS padomniece Sniedze Sproģe informē par LPIA aktuālajiem jautājumiem (protokols pielikumā):
· pateicība Rēzeknes novada darbiniekiem, viedajiem uzņēmējiem!
· LPIA sanāksme 6.septembrī Varakļānu novadā – modernas pašvaldības, darbinieku motivēšana, aicinām pieteikties, kuri gatavi padalīties pieredzē. Valsts kontrole informēs par jaunumiem.
· Lauku ceļu projekti – projektu iesniegšanas pēdējais datums – 01.12.2019., septembrī būs prioritārā kredītu rinda apstiprinātajiem LAD projektiem (ES un pašu attaisnotie izdevumi +20% no neattaisnotajiem), turpmāk neattaisnotie izdevumi nebūs atļauti projekta pieteikumā.
· Paldies Vidzemes kolēģiem par Čehijas izpilddirektoru delegācijas uzņemšanu.
· Starptautiskie pasākumi:
LPIA valdes MOBILITĀTES brauciens uz Dāniju 13.–16.08.

Slovākijas APUMS konference 26.–27.09. – pieteikties, ja kādam interese.
LPIA pieredzes semināri Slovākijā 5.–12.10. – pēdējā pieteikšanās diena.
STMOU ČR rudens konference 13.–15.10., piedāvājums uzstāties ar īsu pieredzes stāstu, piedalīties, ja kādam interese!
ICMA konference Nashville, ASV 19.–23.10.; ICMA aicina noslēgt līdzdarbības līgumu, kas dod iespēju izglītoties, piedalīties ikgada sanāksmēs, klausīties attālināti konferences priekšlasījumus. Decembra sapulcē lemsim par līguma parakstīšanu no puses.
· Rododendru talka Mežaparkā kopā ar politiķiem-septembrī. Iestādīt rododendrus Mežaparka estrādei- pašvaldību dāvinājums (pilnīgi brīvprātīgs pasākums)
3.§
RTU Datorzinātnes un informācijas tehnoloģijas fakultātes dekāns, profesors Agris Ņikitenko iepazīstina ar fakultātes pētījumiem, darbiem, kas varētu interesēt pašvaldības (prezentācija pielikumā).

Kompetences – mākslīgais intelekts, roboti un datu analīze. Sadarbojas ar LMT, TEC u.c. trokšņu atšķiršana (Rīgas pašvaldība), videonovērošana bez operatora pie pults.
IT pārvaldība, integrācija u.c.
Aktuālie pētniecības un izstrādes projekti: daudzrobotu sistēma (vairāki roboti spēj sadarboties) – telpu uzkopšana, piemēram. Daudz mazi traktoriņi lauksaimniekiem bez vadītāja (robots var strādāt arī naktī).
Ēku energoefektivitāte – jebkuru ēku var aprīkot ar dažādiem sensoriem, izmantot to, lai atrastu pareizo enerģijas patēriņu, katra ēka unikāla, atšķirīga. Piemēram, sensors atrod, ka ventilācijas filtrs pilns, jātīra, jānomaina, patēriņš nokrītas vairākas reizes. Piedāvā metodes un algoritmus, izmantojot salīdzinoši nelielu sensoru komplektu.
Fakultātes asociētais profesors Jānis Kampars turpina par ceļu uzturēšanas darbu kontroli un atskaišu sagatavošanu (prezentācijas turpinājums). Tabulas skats katru dienu, kartes skats – reizēm nevar saprast, cik un kur nokaisīts ceļš, piemēram. Izvirzīti uzdevumi rediģēt datus, skatus. Automatizēta ceļu apakšposmu tīrīšanas notikumu grupēšana darbalapās un integrācija.
Brīvi pieejams LVC dati, neprecīzi no telpisko datu viedokļa.
Open street maps – ceļi ir precīzāki, bet informācija par ceļu nosaukumiem neprecīzi. Brīvai lietošanai pieejama.
Atrasti risinājumi un izveidota pārlūkprogramma (gan tabulām, gan ceļu kartei). Ir nākotnes plāni, vairākas pašvaldības interesējas.
Waze palīdz, bet grūti atlasīt citādas interesējošas ziņas (nokritis koks ceļa zonā, kas jānovāc, zvērs uz ceļa u.c.). Izveidota aplikācija, kad var ziņot par šīm interesējošajām lietām. Versiju kontrole.
Notikumu blīvumu karte – labs instruments, lai organizētu aizsardzības pasākumus (piem., dzīvnieki uz ceļa, notikumu biežums, blīvums – redz posmus, kas jāaprīko ar nožogojumu).

Atvērto datu ekosistēmas – caurspīdīgums, palīdz lietderības kontrolē, serviss iedzīvotājiem un kompānijām, jaunu servisu radīšana ar mērķi stimulēt ekonomiku.
Iespējas demo projektiem.
Kuri no projektiem ir izgājuši pirmo stadiju – visi jau prototipu stadijā, izņemot ekosistēmas, kas ideju līmenī vēl.
Darbinieku noslodzes un efektivitātes mērīšana ar sensoriem? – dārzu darbu veicējam ir sensors (redz, vai strādā, ko dara, kur atrodas, var izanalizēt noslodzi).

Mākslīgais intelekts? – ir visur blakus, un pat tas, kas mums mugurā, radies ar robotu palīdzību.
4.§

Par uzņēmējdarbību reģionos, nodarbinātu un citiem aspektiem un sistēmām “Latvijas Finieris” piemērā.
Kas var palīdzēt veidot ātrāku kokapstrādes nozares attīstību? – AS “Latvijas Finieris” padomes priekšsēdētājs un RSEZ SIA “Verems” padomes loceklis Uldis Biķis (prezentācija pielikumā). Meža nozare – ražošana un eksports nodrošina valsts budžetu. Līdz 2030. gadam pieaugums dubultā. Koncerna “Latvijas Finieris” 1 darbinieks 2018. gadā ienesa 8500 eiro nodokļos un 11 500 eiro saņēma algā.
AS “Latvijas Finieris” padomes loceklis un RSEZ SIA “Verems” vadītājs Jānis Staris par uzņēmumu (prezentācijas turpinājums). Vēsture no 1996. gada, lūzuma punkts 2007. gadā, kad kļuva par lielāko pasaules saplākšņa lielo plākšņu ražotāju. Strādnieki no 35 km rādiusa. Brālīgais uzņēmums ir Ludzas mežsaimniecībā Rēzeknes novadā – abi uzņēmumi veido 35% no visa novada uzņēmumu iemaksātajiem nodokļiem.
Atrašanās RSEZ – liels ieguvums (ap 0,5 milj. gadā no 2024. gada).

Izmanto 100% Latvijas bērzu. Plākšņu pielietojums – visur (kuģi, vilcieni, pārvadājumu transportā, bērnu laukumos, laivas utt.).

Uldis Biķis par nodokļiem – ja nodokļus neiekasē, nav resursu, no kā apmaksāt vajadzības. Vidējā latvieša attieksme – no CSN līdz nodokļiem (pārkāpt CSN pl. 8.00 vidēji par 10 km) pelēkā ekonomika rada ekonomiku valsts budžetam par 1,5 miljardiem.
“Latvijas Finieris” izvērtē arī sadarbības partneru nodokļu nomaksu. Daudzi maksā minimālās algas, diemžēl! IIN ir būtisks kritums un īpaši no tiem, kas maksā mazās algas. Jāskatās uz tiem uzņēmumiem, kas maksā lielās algas, kas veicina attīstību valstī.
Ceļi, transports, mobilitāte – ļoti svarīga mijiedarbība. Ja investors būvē fabriku, jārēķinās, ka jāiegulda cita uzņēmuma aktīvos, kas pat reizēm nevar atmaksāties. Kaut kādā periodā kļūstam attīstībā lēnāki. Rīgā pat tramvaja sliedēs jāiegulda!
Pašvaldība kā iepircējs: vietējo resursu ilgtspējīga izmantošana (okeāns un mežs tikai var glābt pasauli!) – vairāk un ātrāk jāaudzē mežs (jācērt un jāatjauno).

Koka ēkas – mūsu lepnums un nākotne. Augstākā koka māja Norvēģijā materiālus iepirka Igaunijā un, iespējams, no kokiem, ko iepirka no Latvijas. Prieks par kāda uzņēmēja ambiciozajiem plāniem būvēt Latvijas augstāko koka māju Šmerlī.
Starpnozaru attīstība – arī mazajiem uzņēmējiem iziet pasaules tirgos. Loģistikas attīstība rada iespējas ražot jebkurā vietā pasaulē.
Darbaroku trūkst visā Eiropā. Pārcelties vai nepārcelties – sistēmas jautājums. Rīgas rūpnīcā darbinieki brauc no 110 km rādiusa. Sabiedriskā transporta problēmas – nespēj palīdzēt, bet dzen cilvēkus pusceļā pārsēsties privātajos transportos.
Enerģija – padsmit gadu laikā no otras lētākās esam palikuši visdārgākie reģionā! Ar OIK 40 miljoni izņemti no attīstības iespējām apstrādes rūpniecībā!!! Ik gadu 135 miljonus ieliek attīstībā. Salīdzinājumam!!! Apstrādes rūpniecība attīstās reģionos.
Rūpniecību vajag reģioniem, bet mijiedarbība nav tā labākā!
Aicinājums izglītot cilvēkus, veidot mūžizglītību, lielīties publiskās lapās ar uzņēmumiem, kas maksā labas algas.
Salīdzinot 1935. gada karikatūras ar mūsdienām – lielas līdzības! Sagatavojiet vēlētāju, jo no ievēlēto lēmumiem ir atkarīga mūsu dzīve!
Kas no uzņēmuma viedokļa ir kvalitatīvs sabiedriskais transports? – no punkta A līdz B jāspēj aizbraukt laikā, kad to darbiniekiem vajag!
Darbavietas (īpaši rutīnas) ar laiku pazūd, kā redzat savā nozarē? – Mūžizglītība ir sistēma, kas palīdz atrast vajadzīgo virzienu. Pašvaldības redzu kā mentorus saviem cilvēkiem. Ir tikai 2 profesijas, kas neizzudīs – politiķi un mācītāji!
Meža nozares un pašvaldību sadarbības potenciāls – LVM Valdes loceklis, korporatīvo attiecību viceprezidents Edvīns Zakovics (prezentācija pielikumā).

Meža vērtības un funkcijas, daudz mīti un daudz dezinformācijas!
LVM plāno dabas vērtību saglabāšanu – ainavu ekoloģiskā plānošana (no vienas mežaudzes un ainavu plānošana).

Dabas skaitīšana – šogad beidzas lauku darbi, sekos ziņojums MK.

LVM plāno dabas aizsardzībai 16% un saimnieciskajai darbībai 84%.

Aizsardzības teritorijas labi redzamas kartē – LVM ar DAP teritorijām, vēl būtu jāliek klāt privātie un pašvaldību meži, lai tiešām redz kopējo aizsargājamo teritoriju apjomu un saimnieciskai darbībai pieejamos mežus.
Mežsaimniecībā nodarbinātie – pamatā lauku reģionos dzīvojošie.
LVM darbinieki – vieni no labāk apmaksātajiem. Tā ir nozares filozofija. Un sociālā aizsardzība, lai tiktu garantēta – ja pašiem vai bērniem, nedod Dievs, nepieciešama.
Labs skolotājs – tepat aiz jūras, uz kuras standartiem tiecamies.
Legālas algas veicināšana LVM iepirkumos (vērtē arī bruto cenas mediānu). Lēni, grūti, bet virzās uz priekšu!
Meža nozares stratēģija – misija un vērtības visiem pieņemamas, uz to tiecamies!
No kura laika ieviesāt cenas mediānu? – no Sprūdža laika, kurš neticēja, ka milzīgs pelēkais īpatsvars.
Kas uztur mītu par dabas daudzveidības izzušanu? – ir tie, kuri pelna ar darbu, un tie, kuri pelna ar projektu rakstīšanu. Ar projektiem nevar parādīt ilglaicību, jo skaitļu rindas neobjektīvas. Populisms rodas tur, kur nav precīzu skaitļu! Skaitļu salīdzināšana no abām pusēm var veidot stāstu.

Vērtību salīdzināšana, diskusija par to veido Latvijas stāstu!
Globālajā pasaulē arī ir vērtību stāsti, bet nevar to pārnest automātiski, pasniegt un attiecināt uz Latviju!
Uzņēmējdarbības aspekti novadā. Pašvaldības atbalsts. Ierobežojošie normatīvie akti – Rēzeknes novada Attīstības plānošanas nodaļas vadītāja Anna Jaudzema (prezentācija pielikumā).

Veido anketēšanu, izdara secinājumus, rīkojas! Piemēram, bija skolēni, kas atbildēja, ka vēlas kļūt par bezdarbnieku. Tagad ir 17 skolēnu uzņēmumi novadā.
Lauku ekonomikas attīstībai Rēzeknes novadā (LEARN) – tirdziņi, granti, izglītošana, konsultācijas, pieredzes apmaiņa.
Magnēti – uzņēmējdarbības veicinātāji – ūdens tūrisma attīstības centrs “Bāka”. Pirms “Bākas” 2,5 tūkst., bet 2010.g., 2018.g. 25 tūkst. 2014.g. 40 tūkst., bet pērn jau 85 tūkst. Lūznavā. Nevajag kritizēt, ja neizvērtē un neredz skaitļus!
Novada aktivitātes – infrastruktūra uzņēmējdarbības veicināšanai. Augstas kvalitātes projekti – starptautiskie mākslas objekti (izglītojoši!).
Māksla saskatīt kopainu! (U.Pīlēns) Lūznavas muižai tagad 46 līgumi ar uzņēmējiem.
RSEZ, LSEZ – atbalsts uzņēmējdarbībai; novada attīstības dokumenti sadarbībā ar uzņēmējdarbības attīstību, uzņēmēju dienas.

Traucējošie faktori: lielas budžeta naudas GMI, jāvirza uzņēmējdarbībai, neizdevīgi ēku nomas nosacījumi no pašvaldībām; VNĪ nodotie īpašumi nav atsavināmi, tikai nomā, bet liela daļa ēku briesmīgā stāvoklī, ko valsts nodod! Ļoti kavējoša norma.
Sadarbība ar pilsētu? – valsts iestādes pilsētā, par sabiedrisko transportu jādomā vēl vairāk.
Investīciju apjoms, bet kā plānojāt prioritātes? – tikšanās ar uzņēmējiem, konsultācijas, izvērtējums un lēmumi.
Konsultācijas ikdienā ar uzņēmējiem? – uzņēmēju konsultatīvā padome, bet pašvaldība ir iniciators, izņemot, ja uzņēmējiem kāds svarīgs jautājums, piem., plūdi.

5.§

Zemessardzes (ZS) 3. Latgales brigādes uzdevumi šajā reģionā – majors Aivis Baļčūns (prezentācija pielikumā). Latvijā 4 ZS brigādes. Galvenie uzdevumi – valsts aizsardzība, atbalsts ārkārtas situācijās, atbalsts vietējām pašvaldībām, jābūt gataviem doties starptautiskajās misijās.
Sadarbība nacionālā līmenī – patriotisma audzināšana jaunatnei, atbalsts pašvaldībām kārtības nodrošināšanā, ārkārtas situācijās, palīdzība VUGD – ugunsgrēku dzēšana (liela apjoma), valsts robežsardzei, policijai.
Starptautiskā sadarbība ar kaimiņvalstīm, ar Amerikas nacionālo gvardi, ar Kanādas grupu (EfP kaujas grupa Latvijā), pārrobežu sadarbība, ar Gruziju – kopējas mācības, vēl Dānija, Skotija.
Zemessardzes 36. kaujas atbalsta bataljona komandieris majors Oskars Omuļs jau jūtas Lūznavā kā mājās (prezentācijas turpinājums). Sākumā izvēle bija starp 3 vietām – Višķi, Jaunaglona vai Lūznava. Mantojums no Ludzas bataljona.
Bataljons liels, puse atrodas Daugavpilī, arī tehnika, kamēr attīstīs infrastruktūru.
Labas algas – 950 eiro uz rokas ir mazākā alga.
Valsts aizsardzības uzdevums ir galvenais, citus uzdevumus pārtrauc nekavējoties, ja jāpilda šis.
Skrundas mācībās NATO karavīri ļoti patīkami pārsteigti par augsto zemessardzes sagatavotību.
Ja vajag, trauksmes gadījumā paceļ 50 cilvēkus.
Nākotnes plāni – jauniešu nometnes, infrastruktūras attīstība.
Ieguvumi Lūznavai – ēku piepildījums, drošība, vides sakārtošana, potenciālās darba vietas (šobrīd 2, bet proporcionāli infrastruktūras attīstībai vēl), profesionāla dienesta iespējas, bāzes nodrošinājums, sekundārie efekti (veikali, ēdināšana, nekustamā īpašuma iegāde, jo nepatīk braukāt).

Ceļi necieš, jo atrisināta pārvietošanās iespēja, respektē dabas un kultūrvēsturiskās vērtības.
Kā vietējie uzņem? – Pārsvarā pozitīvi, daži domā, ka bezjēdzīga budžeta tērēšana, bet veikala pārdevējas vērtējums: beidzot dzīvība un kustība Lūznavā!
Lūznavas objektu APSKATE: muiža, “Svilpaunieki” un Zemessardzes tehnika.
Sanāksmi beidz plkst. 17:45.
Sanāksmes vadītājs                                                                                      G.Gogulis
Protokolēja                                                                                                   S.Sproģe
