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Sanāksme atklāta       plkst.10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs I.Virsis
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     skat. pielikumā dalībnieku reģistrācijas lapas.

Darba kārtība:

1. Līgatnes novada prezentācija

2. LPIA valdē lemtie jautājumi 
3. Valsts kontroles revīziju rezultātos un revīziju darbā gūtajās zināšanās balstītie produkti pašvaldībām 
4. Būvniecības aktualitātes:  Būvvaldes kompetence. Pasūtītāja, būvdarbu veicēja un būvuzrauga atbildība, sadarbība un kvalitātes nodrošināšana. Būvniecības informatīvā sistēma (BIS). Būvniecības kontrole.

1.§

Līgatnes novada priekšsēdētājs Ainārs Šteins uzrunā LPIA sanāksmes dalībniekus, izsaka prieku, ka uz lieliskāku vietu ieradušies visas Latvijas izpilddirektori, ka sir Latvijas tēvi un mātes. 100% iedzīvotāji dzīvo pašvaldībās. Izpilddirektori visvairāk strādā un rūpējas par mūsu iedzīvotājiem. Rīt vēlēšana s un parīt jau zināsim rezultātu. Latvija esot neizdevusies valsts..? vai zālē kāds arī tā domā? (neviens!) Latvija ir mūsu mājas un mēs to mīlam!  Latvija aug, un tas ir atkarīgs tieši no pašvaldībām! Tieši no izpilddirektoru darba ! prieks, ka esiet mūsu Laimīgajā zemē Līgatnē! Izbaudiet arī šo dienu starp nopietniem jautājumiem!
Stāstniece no Rūjienas Agrita Gruzniņa salīdzina izpilddirektoru ar karaļa vīnzini (Tikai viņš zina, kad pareizais vīns pareizā laikā jāpasniedz…) , ar buferu starp iedzīvotājiem un politiķiem (tikai viņš zina, kad jāpieslēdz siltums un jāatslēdz siltais ūdens, un tas ir objektīvi!).

Novada izpilddirektors Egils Kurpnieks iepazīstina ar aktuālo novadā (prezentācija pielikumā)
Līgatne nav tikai pleķis kartē, tā ir reāla vieta, kur dzīvo cilvēki, un mēs rūpējamies, lai viņi jūtas labi!

Līgatnē ir 333 alas, Gauja un Līgatne, dzelzceļa līnija.

3500 iedzīvotāji, pieprasījums pēc apdzīvojamās platības un bērnudārza jūtams ļoti.

113 km ceļi, 665ha meži un zeme ir īpašumā.

Esam kļuvuši par Pierīgu!

Sudrabs ģērbonī ir mūsu uzņēmēji. Mazāk un vairāk aktīvi. Ir, kas krīt, bet pēc tam veiksmīgi pieceļas no jauna! (valde diskutēja 4.10.ar vienu no tādiem. Būtu aizbraucis uz Norvēģiju, kur tagad radinieks jau labu pensiju sapelnījis, bet, pateicoties novada ieinteresētībai palīdzēt, atbalstīt morāli, ir šeit no jauna atdzimis, un ir atkal veiksmīgs uzņēmējs!)
Tūrisms un pakalpojumi pēdējā laikā ļoti aug.

Zaļais ģērbonī ir unikālās lietas- pārceltuve, koka apbūve, Līgatnes bunkurs
Pats galvenais ir mūsu cilvēki!!!

2.§

LPIA valdes priekšsēdētājs Ivo Virsis  informē par LPIA valdes sēdē izskatītajiem jautājumiem (protokols pielikumā)
· Sanāksme Viļakā 2.11.- iepirkumi un datu aizsardzība;

· LPS valdē bija tikšanās ar KNAB – Pašvaldību izdevumi krievu valodā, deputātu atalgojums, steidzamības kārtā deputātu pieprasījums likuma izmaiņām par privātās izglītības iestādēm.
· 2019.gada sanāksmju vietas: Rīga; Olaine; Skrunda; Nereta; Ropaži; Priekuļi; Rēzeknes novads; Zilupe; Burtnieki; Ventspils; Mārupe.
· Anketas LPIA darba izvērtējumam un priekšlikumi nākošajam gadam- līdz novembra sanāksmei.

· Pieredzes komandējums Lietuvā 23.-26.10.- pieteikt dalību līdz pirmdienai, 5.10.!

· 23.11.seminārs Rīgas Austrumu izpilddirekcijā par grafiti. Padalieties pieredzē ar labajiem piemēriem!

3.§

Valsts Kontroles Padomes loceklis, Piektā revīzijas departamenta direktors Edgars Korčagins iepazīstina ar darbiem, pie kā VK strādā. (prezentācija pielikumā)
Apmācības pēc katras lielās revīzijas LPMC, arī pašu kolēģu pieredze, kur labprāt

ieklausās.
Mājas lapā materiāli.

Šobrīd izstrādē nozares analīze. Kā nokļūstam līdz konkrētas pašvaldības revīzijai?- 

5-6 kolēģi strādā mēnešus, analīzē no dažādiem avotiem, vāc informāciju. Saliekot to 

kopā, nonāk pie revīziju tēmām un vietām!
Saņem 2-3 sūdzības dienā. Vai atsijājiet tās, kur nav nekā racionāla?- uz konkrētām 

sūdzībām nereaģējam, plānojam darbu 2 gadus uz priekšu. Ja var cita institūcija kaut 

ko lietas labā darīt, informējam. Sazināmies bieži ar pašvaldībām gan rakstiski, gan 

telefoniski.

Prasiet informāciju par Revīzijas ziņojumu, to paralēli prasa Saeima un VARAM- 

mēs dodam informāciju Saeimai un VARAM, nebūtu dubultā jāprasa. Tas jautājums 

viņiem!

Plānošanas dokumenti, finansējums un efektivitāte - skatām kosmosa idejas un uz tām 

norādām. 
Kādi var būt VK ieteikumi pašvaldībām? – pašvaldības pašas pieņem lēmumu, VK 

tikai norāda.

Normatīvie akti, arī pašvaldību saistošie noteikumi- ir kārtība, kā jāmaina, nevar 
norādīt, ka kļūdas, ja nav atcelti!- pilnīgi piekrītu, ka saistošie noteikumi ir ārējais 

normatīvais akts, VK to ievēro. Piekrītu, ka pretrunīgie noteikumi jāmaina likumā 

noteiktā kārtībā.
      4.§

Būvniecības aktualitātes:  Būvvaldes kompetence. Pasūtītāja, būvdarbu veicēja un būvuzrauga atbildība, sadarbība un kvalitātes nodrošināšana. Būvniecības informatīvā sistēma (BIS). Būvniecības kontrole.
Ekonomikas ministrijas Būvniecības politikas departamenta direktora vietnieks Andris Lazarevs iepazīstina ar būvvalžu pienākumiem, likumā noteikto, grozījumiem, kas iesniegti, pie kā strādā (prezentācija pielikumā)
Plānotās izmaiņas būvvaldes kompetencē- arhitektoniskās kvalitāte sprincips, vides pieejamības prasības,  pašvaldības ter.plānojuma dokumentu prasības, būves novietojuma un insolācijas prasības.
Kad grozījumus pieņems?- ap gadu varētu diskutēt.

Būvniecības procesa dalībnieku atbildība. Beigās tikai pašvaldību atbildība!- ar LPS panākta vienošanās par atbildību sadalījumu (vienotā paketē iet). Paredz, ka būs vēl diskusijas.

Būvuzraugs atbild standartā par jebkuru būvobjektu, tā jābūt! – mērķis ir sadalīt katra pienākumus un atbildību. Tas viss ir procesā.

Ekspertīžu veicējiem arī ir atbildība? – jā, viņam jāpamana! Ja ne, tad pašu līgumu kontrole.

Jānonāk pie vienota projektētāja un būvnieka, tad pārmaksas ir “0”- to variet darīt!
Būvniecības Valsts Kontroles biroja direktore Svetlana Mjakuškina informē par BIS un ERAF projekta ieviešanas gaitu (prezentācija pielikumā)

Gaida priekšlikumus E-ieceres sistēmai dot priekšlikumus, lai izveidojas labs izmantojams darbi rīks! 

BIS ļoti smagnēja, daudz darba jāiegulda – vajag informēt, kas par prolēmām. Caur skaipu varam komunicēt.
Pašvaldību būvvaldes nes pilnu atbildību par procesiem, bet BIS neredz apakšzemes komunikācijas, zemesgrāmatu info nav- zemesgrāmatu dati ir. Janvārī, februārī parādīsies par komunikācijām.

BVKB direktores vietnieks, Kontroles departamenta direktors Māris Demme painformē, ka BIS darbosies labāk, ātrāk, ja max visu informāciju saņemsim elektroniski. BVKB uzraudzība par 10 000 publiskajām ēkām (prezentācija pielikumā). 
Būvnieki dzen stūrī, īpaši ES fondu līdzekļu projektos, kontrolieri to palīdz!
Ekspertiem jābūt atbildīgiem, jo pasūtītājs taču nepiedalās autobūvē, ja perk mašīnu!- mūsu zināšanas pārbauda pirms sākam vadīt auto. Tas pats ar būvniekiem, sertifikācijas sistēma tāpat darbojas. Ja nespēj veikt pienākumus, tad jāanulē sertifikāts!
Latvijas Būvinženieru savienības izpilddirektore Vaira  Ronimoisa informē par Savienības galveniem darbības virzieniem (prezentācija pielikumā). LBS ir konsultants un savu biedru izglītotājs, piedaās būvspeciālistu kompetences  novērtēšanā  un  patstāvīgās prakses uzraudzībā .
Pašvaldību pieredzē dalās Jēkabpils kolēģi (Inga Līce- Vilciņa) – prezentācija pielikumā.
Kā izdevās Jēkabpilij saskaņot saistošos noteikumus VARAMā? – izdevās, jo neliekam sodu par būvatļauju, bet ir maksa par būvatļauju, ja kavē, tad maksa daudz dārgāka! Nesodām.
Eksperte būvniecības jautājumos Inese Aizstrauta dalās pieredzē par būvvalžu laikā gūto( prezentācija pielikumā). BIS sagatavoja IT speciālisti nevis būvniecības speciālisti. Tas ir brāķis! Trūkst pieejas datu bāzēs esošajai informācijai, tas lēni, bet uzlabojas. Trūkst kvalitatīva tehnika, kur visiem darbiniekiem ir pieeja pie programmām. Tas nav lēts prieks, prasīs no pašvaldību budžetiem lielus līdzekļus! Nevar rakstīt anotācijā, ka nav ietekme uz budžetu!
Arī būvju kodiem jābūt sistēmā, lai nav jānodarbojas ar interpretāciju.

BIS plusi ir tie, ka varēs elektroniski iesniegt dokumentus arī iedzīvotāji, sapratīs to izdarīt, lai tas nav jādara būvvaldes speciālistiem. Termiņā jāizskata (15 dienās!), bet datu ievadīšana arī prasa laiku.

Būvniecības likums atkal tiek sagrozīts- sāka pērn Jāņos un dzirdam, ka pēc gada varbūt tikai apstiprinās. 12.p. ierakstā būvvaldēm vēl arvien jāuzņemas citu atbildība! Lēma, ka septembrī būs atbildību sadalījums, tikai nepateica, kurā gadā (2 gadu septembri jau garām!)

Sertificēšana nav sakārtota, to saka visi!

Apdrošināšana arī problemātiska. Vienvirziena kustība! No apdrošināšanas nav nekas atmaksāts!
Cer, ka strādās drīz speciālists un digitāli no jebkuras vietas atbildēs.

Aktualitātes būvniecības iepirkumos - Latvijas Būvuzņēmēju Partnerības vadītāja Baiba Fromane (prezentācija pielikumā). Saimnieciskā izdevīguma jēga ir gan cenā, gan citi fatori, ko vērtē iepirkumos. Visos iepirkumos 67% izvēlas zemāko cenu! Vadlīnijas un Rokasgrāmatas projekts publicēts LBP mājas lapā. Tas palīdzēs , ceru, izvēlēties saimnieciski izdevīgāko piedāvājumu! Vēl šodien lielākais vairums izvēlas cenu! Kādu projektu iegūsiet, variet paši saprast! Liepāja, Rēzekne cenšas to mainīt! Zemākā cena arī ir iemesls tām blaknēm, par ko visu dienu runājāt!
Koka arhitektūra:  

Zaļās mājas vadītājs Kristaps Ceplis aicina pašvaldības izmantot mūsu resursu- koku! (prezentācija pielikumā). Ir vērts padalīties pieredzē Zviedrijā (Vekšē), kas ļoti izmanto koku, attīsta saistītās reģiona nozares, iedevuši reālu reģiona uzrāvienu.
Verems Latgalē- pionieris koka būvēm Latvijā. Ļoti daudz stereotipus lauza, kamēr šo ēku ar somu būvuzraugu palīdzību, izdabūja caur birokrātijas režģiem. Daudzas konstrukcija sbija spiesti vest no Somijas, jo to varēja saskaņot. LIGNUM jau būvēja ar mūsu speciālistu rokām. Igaunijā Finierim koka ēka, jo tas arī Igaunijas valsts virziens.
Tērvetes koka tilts- tilta uzstādīšana 2 stundās, jo visu sagatavoja rūpnīcā. Šis tilts arī pagrieziens koka ēku būvēm – kopā ar zinātniekiem seko līdz, kā ēka uzvedas.

16 stāvu kopmītnes 9 cilvēki uzbūvēja nepilnu 2 mēnešu laikā Skandināvijā.

Mūsējie Liverpūlē uzbūvējuši 9 stāvu koka ēku. Latiņa arī mūsējiem ceļas. Šobrīd augstākā ir Kanādā (18 stāvu), bet japāņi metuši izaicinājumu,- uzbūvēs 70 stāvu ēku!

Mums šis izejmateriāls ir daudz, cienīsim to!

Rīgas Austrumu izpilddirekcijas projektu vadītājs Jānis Lejnieks iepazīstina ar  Koka Rīga (prezentācija pielikumā). Pašvaldība palīdz iedzīvotājiem saglabāt koka apbūvi, jo nav noslēpums, koka vecās ēkas nav ar labierīcībām , nav prestižas, dārga atjaunošana. Atvērta restauratoru darbnīca Krāsotāju ielā, arī Kuldīgā līdzīgi domā, kā palīdzēt iedzīvotājiem saglabāt un atjaunot.

Izveidots muzejs, jo nav jau citur, kur iepazīties ar strādnieku dzīvokļiem.

Līgatnes pieredzē dalās speciāliste Dace Gradovska (prezentācija pielikumā). Līgatnes ēku pirmais pasūtītājs bija Līgatnes papīrfabrika. Dzīvojamās mājas bija mikrorajonos (kalnos), strādniekiem savi mikrorajoni, augstāka ranga speciālistiem – savi, lai ceļi nekrustojas ārpus darba. Strādnieku mājas -tipveida. Koka ēkas ar ugunsmūriem, koka pārsedzes ar smilšu pildījumiem. Pa šiem gadiem bojā ugunsgrēkos gājusi tikai viena ēka.
Novada apskate:

1) Līgatnes centrs;

2) ECO HOUSE koka moduļu māju rūpnīca;

3) Rehabiltitācijas centra slepenais pazemes bunkurs Skaļupēs.
Sanāksmi beidz       plkst. 18.15
Sanāksmes vadītājs                                                                                      I.Virsis
Protokolēja                                                                                                    S.Sproģe
