par Reģionālās attīstibas un  

sadarbības komitejas darbu  

Reģionālās attīstības un sadarbības komiteja darbu 1999. gadā turpināja agrāk apstiprinātajā sastāvā, tomēr jāatzīmē, ka atskaites periodā komitejas darbā piedalījušies daudz jaunu interesentu, bet vairāki agrāk komitejā aktīvi pašvaldību darbinieki mainījuši aktivitāšu jomu. Komiteju vada Latvijas Pašvaldību savienības atbildīgā sekretāre, Jūrmalas domes deputāte Ligita Začesta, komitejas apkalpošanu veica reģionālās attīstības padomnieks Jānis Piešiņš. Komitejas darbā aktīvi piedalījās  Nikolajs Stepanovs, Jānis Krūklītis, Jānis Līpācis, Aivars Zeimuls, Juris Sladzis, Normunds Narvaišs, Uldis Strazds, Andris Jaško, Juris Zutis, Miķelis Gruzītis, Ojārs Strazds, Gunārs Laicāns, Valērijs Zvīdriņš, Leonīds Salcēvičs, Valdis Danenbergs, Saulcerīte Idričeva, Sīmanis Homčenko un citi komitejas dalībnieki.

Jāpiebilst, ka komitejas darbā piedalījušies arī daudzu citu institūciju darbinieki – no  VARAM, Valsts Zemes dienesta, SIA Lattelekom, LPS Reģionālajiem informācijas centriem,  Latvijas Pašvaldību mācību centra, LLU, Latvijas Radio, kā arī citi LPS padomnieki.

1999. gadā notikušas 10 komitejas sēdes, tai skaitā 1 ārkārtas. Viena sēde turpinājās divas dienas. Viena sēde notika izbraucot uz Kandavu un Dundagu.

Svarīgākie komitejas izskatītie jautājumi.

1) Vietējo pašvaldību administratīvā un teritoriālā reforma,

2) Reģionālā līmeņa pašvaldību un valsts pārvaldes reforma,

3)  Pašvaldību likumdošanas sakārtošana,

4)  Mērķdotāciju teritoriālplānošanai piešķiršanas kārtība,

5)  Lauku attīstības prioritātes,

6)  Rajonu izpēte,

7) Gadskārtējās sarunas ar Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministriju, 

8) Pirmoreiz gadskārtējās sarunas ar Pašvaldību lietu pārvaldi,

9) Dažādi ar vides aizsardzību, tūrismu, adresāciju, telefonizāciju, lauku attīstību saistīti likumdošanas aktu  vai koncepciju projekti.

Daži komentāri par šiem jautājumiem.

Administratīvā un teritoriālā reforma

1999. gadā pašvaldību administratīvā un teritoriālā reforma sadalījās divi atsevišķās daļās – vietējo pašvaldību reforma, kuru reglamentēja likums, un reģionālā līmeņa pašvaldību reforma. Reformas smagumpunkts bija jautājums par tieši vēlētu reģionālā līmeņa pašvaldību atjaunošanu. Komiteja uzskatīja, ka lietderīgi nevis apstrīdēt sliktus likumprojektus, bet precīzi definēt savu viedokli par problēmu kopumā. Tādēļ tika izveidota darba grupa, kura detalizēti izskatīja apriņķa izveidošanas problēmu un izstrādāja savu skatījumu. Savukārt cita darba grupa izstrādāja ieteikumus vietējo pašvaldību sadarbības apvienības un tai pakļautās iestādes izveidošanas kārtībai un attiecīgus dokumentu paraugus.

 Mērķdotācijas teritoriālplānošanai

No 1996. gada valsts budžeta mērķdotācijas 1996. un 1997. gadā (mērķdotācijas ir ar divu gadu izlietošanas periodu) saņēmušas 87 pašvaldības, no 1997. gada budžeta  132, 1998. gada budžeta 157 pašvaldības vai pašvaldību apvienības, kopā vairāk kā 300 pašvaldības. Skaitlis neprecīzs tādēļ, ka vairākas pašvaldības saņem dotāciju atkārtoti – tālākai attīstības plānošanai, jo pirmo sekmīgi apguvušas. 

Sakarā ar Teritorijas attīstības plānošanas likuma spēkā stāšanos,  1999. gadā tika pārreģistrēti pieteikumi un izveidota vienota 254 pretendentu rinda, kuru kopējais nepieciešamais finansējums ir nepilni divi miljoni latu. Tai pat laikā valsts budžeta finansējums saruka līdz 440 000 latiem. Jaunā kārtība arī nosaka, ka no mērķdotācijas vairs neapmaksā plānošanu valsts iestāžu pasūtījumā un pētījumus pašvaldību reformas sakarā.   

Piešķirtās dotācijas galvenokārt pieprasītas gan sociālās un ekonomiskās attīstības programmas, gan teritoriālplānojuma izstrādāšanai, tomēr šie dokumenti pārāk bieži netiek novesti līdz juridiski nobeigtai formai. Maz gadījumos izstrādā saistošos apbūves noteikumus, reti izstrādā detālplānojumus.

Kā redzam, tad ar mērķdotāciju palīdzību veicināt attīstības plānošanu visās pašvaldībās vienlaicīgi nav iespējams un to negarantē arī attīstības plānošanas iekļaušana t.s. nepieciešamajos pašvaldību izdevumos, kā paredzēts Teritorijas attīstības plānošanas likumā

Turpinās darbs Nacionālā plānojuma izstrādāšanas vadības grupā, kurā komiteja deleģēja dažādu pašvaldību pārstāvjus, kā arī darba grupā.

Adresācija un Adrešu reģistrs

Valstī nepastāv vienota politika jaunu adrešu piešķiršanā. Tai vietā Valsts Zemes dienests vēlas savā struktūrā izveidot Adrešu reģistru,  solot ka tas garantēs pilnīgu un precīzu informāciju, kuru varēšot izmantot arī pašvaldības. Komiteja uzklausot koncepcijas autorus, konstatēja, ka  iztrūkstot metodikai kā veidot jaunas adreses un sakārtot esošās, adrešu reģistrs zaudē nozīmi, tam būs grūti sekot reālajai situācijai pašvaldībās, tā informācija nebūs saistīta ar citiem reģistriem, tā informācija būs jāpērk.   

Sarunas ar ministrijām
Komiteja organizējusi vairākas LPS un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas gadskārtējās sarunas - ar ministrijas departamentiem un pakļautajām organizācijām.  Turpinājām izmantot agrāk pieņemto taktiku - iepriekš nosūtījām ministrijai savu viedokli par risināmām problēmām, cerējām sagaidīt ministrijas viedokli, lai saruna koncentrētos ap atšķirīgo. Diemžēl, bieži sarunu gaitā ministrija varēja izvairīties no konkrētas atbildes, kas protams lielā mērā pazemināja sarunu nozīmīgumu.

Pirmoreiz notika atsevišķas sarunas ar Pašvaldību lietu pārvaldi, kurā izskatīja tradicionālās pašvaldību prasības, pret kurām parasti neiebilst, bet kuru realizācija gan nav paredzama.  

Pārējais darbs
Komitejas pārstāvji un pēc komitejas rekomendācijas arī citi pašvaldību darbinieki  iesaistīti daudzās darba grupās VARAM,  Tieslietu ministrijā, Tūrisma padomē,  Ekonomikas ministrijā.

Komitejas locekļi aktīvi (ar ziņojumiem) piedalījušies gan LPS organizētās sanāksmēs, gan arī citu organizētās konferencēs, sanāksmēs un semināros, tai skaitā  Eiropas Padomes Reģionālo un lokālo pašvaldību kongresā, Baltijas jūras piekrastes komitejā, starptautiskās konferencēs vai semināros. Komitejas locekļi piedalījušies Saeimas Valsts un pašvaldību komitejas un Tautsaimniecības komitejas sēdēs.

Komiteja atbalstījusi  Latvijas Teritoriālplānotāju asociācijas darbību, kura apvieno daudzu pašvaldību attīstības plānotājus.

Komitejas locekļi vairākkārt publicējušies LPS žurnālā “Logs” un piedalījušies Pašvaldību mācību centra organizētajās mācībās kā lektori.

J.Piešiņš,

padomnieks

18.04.2000        
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