PAR FINANSU UN EKONOMIKAS KOMITEJAS DARBU

Komitejas vadītājs – LPS priekšsēdis A.Jaunsleinis

Komitejas darbu organizē LPS padomnieki – I.Škutāne un M.Priede

Svarīgākie jautājumi pie kuriem atskaites periodā ir strādājusi komiteja:

1. Sarunas ar Finansu ministriju

 Sarunu grupas sastāvs tika izveidots no komitejas locekļu izvirzītajiem un domes sēdē apstiprinātajiem pašvaldību pārstāvjiem, kas tikās ar Finansu ministrijas sarunu grupu ikgadējās  sarunās, kurās tika strādāts pie ikgadējā budžeta projekta un risināti aktuāli tā brīža jautājumi.

Sarunu rezultāti tika atspoguļoti ikgadējā LPS un Ministru kabineta vienošanās un domstarpību protokolā. Sarunu gaita un rezultāti bija atkarīgi gan no ekonomiskiem, gan no politiskiem faktoriem.

1998.gadā Saeimas vēlēšanu iespaidā tika panākts, ka likumdevējs piešķīra:

- dotāciju pašvaldību ieņēmumu bāzes palielināšanai 3.4 milj latu apmērā;

- dotāciju nekustamā īpašuma nodokļa ieņēmumu prognozes neizpildei 4.5 milj. latu apmērā.

1998.gadā arī tika pieņemts ilglaicīgs likums “Par pašvaldību finansu izlīdzināšanu”, tādējādi izveidojot pastāvīgu pašvaldību finansu izlīdzināšanas sistēmu, kas netika mainīta gadu no gada.

Krievijas ekonomiskā krīze atstāja negatīvu ietekmi un valsts ekonomisko attīstību, kas atspoguļojās arī uz pašvaldību budžetiem: tika samazināta iedzīvotāju ienākuma nodokļa prognoze un pašvaldību kopējā finansu nepieciešamība no sākotnēji plānotā. Samazināts arī pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kopējais noteiktais limits, tādējādi radot atsevišķās pašvaldībās krīzes situāciju apkures sezonas sākumā. Kā pozitīvu aspektu var minēt, iedzīvotāju ienākuma nodokļa neizpildes kompensāciju 1999.gadā.

Arī 2000.gadā ekonomiskā situācija strauji neuzlabojās, turklāt valdību biežā maiņa arī atstāja negatīvu ietekmi uz pašvaldību finansu sistēmu: netika panākta vienošanās par pašvaldību kopējo finansu nepieciešamību un valsts budžeta dotācijas apmēru; netika kompensēta nekustamā īpašuma nodokļa prognozes neizpilde. Taču tika saglabātas iedzīvotāju ienākuma nodokļa garantijas; palielināts pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kopējais apjoms; palielināts valsts investīciju apjoms pašvaldībām.

2001.gadā, uzlabojoties ekonomiskai situācijai valstī, arī pašvaldību budžeta apjoms pieauga par 4%. LPS vienojās ar Ministru kabinetu par nodokļa prognozēm, saglabājot arī šim gadam iedzīvotāju ienākuma nodokļa garantijas. Pirmo reizi valdība paredzēja pašvaldībām finansējumu minimālās darba algas palielinājumam, palielinot dotāciju pašvaldību finansu izlīdzināšanas fondam. Taču joprojām netika panākta vienošanās par pašvaldību kopējo finansu nepieciešamību un valsts budžeta dotācijas apmēru pašvaldību finansu izlīdzināšanas fondam. Netika panākta vienošanās par pašvaldību kopējo aizņēmu un garantiju apjomu un valsts investīciju apmēru pašvaldībām. 

Atskaites laika periodā norisinājās pārmaiņas pašvaldību nodokļu sistēmā. 

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis

Tika saglabāts iedzīvotāju ienākuma nodokļa prognozes garantijas. Trīs pašvaldības (Rīga, Ventspils un no 2001.gada arī Liepāja) veic pašas nodokļa iekasēšanas funkcijas. LPS ilgstošās sarunās ar Finansu ministriju tika panākts, ka kopš 2000.gada pēdējā ceturkšņa Valsts ieņēmu dienests sagatavo pašvaldībām informāciju par nodokļa faktiskajiem ieņēmumiem no pašvaldības teritorijā dzīvojošajiem iedzīvotājiem. Tādējādi pašvaldībām ir objektīva informācija par pašvaldības ekonomisko stāvokli.

Nekustamā īpašuma nodoklis

Līdz 1998. gadam Latvijā bija divi uz īpašumu attiecināmi nodokļi: īpašuma nodoklis un zemes nodoklis. Ņemot vērā pasaules praksi divi nodokļi tika apvienoti vienā - nekustamā īpašuma nodoklī. Līdz 2000. gadam ar nekustamā īpašuma nodokli aplika tikai zemi, kas ir kadastrāli novērtēta un nodokli aprēķina zemes kadastrālo vērtību reizinot ar 1.5 (līdz 2002. gada 1. janvārim). Tā kā ēkas un būves kadastrāli vēl nebija novērtētas, nodokli par ēkām un būvēm aprēķināja ēku un būvju bilances vidējo vērtību pareizinot ar 1.5%.  

Sākot ar 2002. gadu, kad tiks pabeigta kadastra izstrāde, ēkas arī tiks apliktas ar nodokli saskaņā ar to kadastrālo vērtību. Attiecībā par būvēm, likumdevējs pieņēma grozījumus, kuri paredz, ka būves netiks apliktas ar nodokli sākot ar 2002.gadu.

Nekustamā īpašuma nodokļa likme ir fiksēta vienā nacionālā likmē. Līdz 2000. gada 1.janvārim, ēkām un būvēm piemērotā maksimālā nodokļa likme bija  4 procenti no to bilances vērtības (likme, kas tika noteikta likumā “Par īpašuma nodokli”). Šī likme tika samazināta līdz pat 1,5 procentiem no kadastrālās vērtības (pašreiz no ēku un būvju bilances vērtības) un tas radīja 9 miljonu latu lielus zaudējumus pašvaldību   2000. gada ieņēmumos. Pašreiz likumdošana paredz, ka no 2002. gada 1. janvāra nekustamā īpašuma nodokļa likme tiks samazināta līdz pat 1 procentam no nekustamā īpašuma kadastrālās vērtības. Tas varētu radīt turpmāku pašvaldību ieņēmumu samazināšanos. 

Nekustamā īpašuma nodoklis ir vienīgais nodoklis, ko administrē pašvaldības. Līdz 2000. gada 1. janvārim, kad spēkā bija likums “Par īpašuma nodokli”, pašvaldības administrēja nekustamā īpašuma nodokli, ar kuru tika aplikta zeme. 

II. Komitejas darbs

Sarunu jautājumi katru gadu tika pieņemti Finansu un ekonomikas komitejā. Komiteja kārtējās sēdes notiek reizi mēnesi, taču aktuālu jautājumu risināšanai tika sasauktas arī ārkārtas sēdes.

Komiteja ir sniegusi atzinumus tiesību aktu projektiem, sagatavojusi un izstrādājusi virkni priekšlikumu pašvaldību finansu sistēmas pilnveidošanai. Tā

1998.gadā: priekšlikumus pašvaldību nodokļu kapitalizācijas realizācijai un iedzīvotāju ienākuma nodokļa iekasēšanas mehānisma pilnveidošanai;

1999.gadā: priekšlikumus par pašvaldību un to institūciju sniegto maksas pakalpojumu vienoto noteikšanas kārtību.

2000.gadā tika pierādīts, ka garantētā minimālā ienākuma (GMI) līmeņa nodrošināšana iedzīvotājiem nav iespējama ar 2001.gadu, ja netiek paredzēts valsts budžeta līdzfinansējums. Pateicoties pašvaldību aktivitātei tika apkopota informācija par nepieciešamo papildus finansējumu, lai pašvaldības varētu nodrošināt GMI izmaksu. Rezultāti parādīja, ka 1999.gadā pašvaldības sociālajiem pabalstiem novirzīja 13.7 milj. latu, izmaksājot tos 334446 iedzīvotājiem. Ja pašvaldībām būtu jānodrošina GMI, tad papildus būtu nepieciešami 18.6 milj. latu. 

Komitejas pārstāvji atskaites perioda laikā ir piedalījusies šādās darba grupās:

MK noteikumu izstrādei  “Kārtību, kādā pašvaldībām tiek prognozēts nekustamā īpašuma nodoklis”;

normatīvo aktu izstrādei attiecībā par kārtību, kādā tiek kapitalizēti zemes nodokļa parādi;

grozījumu sagatavošanai MK noteikumos “Noteikumi par pašvaldību savstarpējiem norēķiniem”;

Japānas dāvinājuma izlietojuma projektam “Pašvaldību vadība un finanses”; 

par iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieskaitīšanas kārtības maiņu;

Mājokļu kreditēšanas koncepcijas izstrādei;

VIP koncepcijas izstrādei, u.c.

Komitejas locekļu citas aktivitātes:

piedalīšanās normatīvo aktu izskatīšanā Saeimas Budžeta un finansu (nodokļu) komisijā, Valsts pārvaldes un pašvaldības komisijā un Tautsaimniecības, agrārās, vides un reģionālās politikas komisijā;

konsultāciju sniegšana pašvaldību pārstāvjiem;

sniegti atzinumi normatīvo aktu projektiem un atbildētas vēstules; 

piedalīšanās sarunās ar VARAM;

publikāciju sagatavošana “Logam”;

pasniegtas lekcijas;

piedalīšanās informatīvajos izbraukumos uz pašvaldībām; 

piedalīšanās Baltkrievijas Pašvaldību savienības un Ugandas Pašvaldību komisijas speciālistu apmācībā;

piedalīšanās vietējās un starptautiskās konferencēs, u.c. 

Komitejas darbs perspektīvā:

Sagatavot grozījumus likumā “Par pašvaldību finansu izlīdzināšanu”.

Sarunās ar FM par 2002.gada budžetu nepieļaujot pašvaldību finansu bāzes samazināšanos.

Nepieļaut valsts mērķdotācijas apjoma samazināšanos pašvaldībām Valsts Investīciju programmai.

Turpināt sarunas par Eiropas Vietējo pašvaldību hartas 9.panta 8.punkta ratificēšanu, tādējādi nodrošinot pašvaldībām pieeju nacionālajam kapitāla tirgum.

 Nepieļaut GMI līmeņa nodrošinājuma noteikšanu par obligātu pašvaldībām, neparedzot valsts budžeta līdzdalību. Turklāt, GMI pabalsta kā obligātā pabalsta ieviešana, ierobežos pašvaldību tiesības sociālās politikas veidošanā. 

LPS padomnieces M.Priede un I.Škutāne
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