PAR STARPTAUTISKO SADARBĪBU
1.1. Eiropas Padome

a) Eiropas Vietējo un Reģionālo Pašvaldību kongress (CLRAE)

Latvijas pašvaldību delegācija aktīvi piedalās Eiropas Padomes vietējo un reģionālo varu kongresa (CLRAE) darbā jau kopš 1995.gada. Latvijas delegācijas sastāvu apstiprina Latvijas Pašvaldību savienības dome. Delegāti aktīvi piedalās kongresa plenārsēdēs, pastāvīgās komitejas, kā arī statūtu komiteju darbā,  sagatavo viedokli par kongresā izskatāmajiem jautājumiem, kā arī iesniedz jautājumus izskatīšanai kongresā.

Galvenais ieguvums,  līdzdarbojoties kongresā, ir iespēja  iepazīties ar EP valstu pašvaldību pieredzi un tradīcijām vietējās demokrātijas attīstībā, līdz ar to ir iespēja veicināt  vietējās demokrātijas principu īstenošanu Latvijā

Latvijai kongresā ir 3 balstiesīgo delegātu vietas: 2 - Vietējo pašvaldību palātā, 1 - Reģionālo pašvaldību palātā un 3 aizvietotāju vietas.

Delegācijas sastāvs no 1997. Līdz 2001.gadam bija: Andris Ārgalis (Andris Bērziņš) - Rīgas pilsētas domes priekšsēdētājs, Jānis Teikmanis - Bauskas pilsētas domes priekšsēdētājs un Bauskas rajona padomes priekšsēdētāja vietnieks, Aleksandrs Lielmežs - Mālpils pagasta padomes priekšsēdētājs, Ligita Začesta - Jūrmalas pilsētas domes deputāte, Dagnija Staķe - Tumes pagasta padomes priekšsēdētāja un Tukuma rajona padomes priekšsēdētāja, Zigmunds Fīrers - Brocēnu pilsētas domes priekšsēdētājs un Saldus rajona padomes priekšsēdētājs.

Kongresa Vietējo pašvaldību palātas darbā piedalījās Aleksandrs Lielmežs un Andris Ārgalis (aizvietotāja Ligita Začesta), Reģionu palātas darbā piedalījās Jānis Teikmanis (aizvietotāji Dagnija Staķe un Zigmunds Fīrers). Delegācijas sekretāre - Ligita Začesta.

Latvijas delegāciju kongresa Pastāvīgajā komitejā pārstāvēja Aleksandrs Lielmežs (aizvietotājas Ligita Začesta un Dagnija Staķe).

Kongresa delegāti piedalījās šādu komiteju darbā:

Institucionālā komitejā - Jānis Teikmanis (aizvietotāji Aleksandrs Lielmežs un Zigmunds Fīrers),

Ilglaicīgās attīstības komitejā - Ligita Začesta (aizvietotāji Andris Ārgalis un Zigmunds Fīrers) 


Darbības laikā ir bijusi iespēja izmantot EP pašvaldību kongresa palīdzību vietējās demokrātijas attīstībai Latvijā, jo viena no kongresa galvenajām funkcijām ir pārraudzīt, kā EP dalībvalstīs tiek ievēroti Eiropas Vietējo pašvaldību Hartas principi.

Kongresā pēc Latvijas Pašvaldību savienības ierosinājuma tika izskatīts jautājums par situāciju ar vietējo demokrātiju Latvijā. Jautājuma sagatavošanā piedalījās ne tikai EP CLRAE delegāti un eksperti, bet arī LPS pārstāvji.

 Rezultātā Kongress pieņēma rezolūciju un rekomendācijas Nr. 47(1998) Latvijas valdībai un Parlamentam “Par vietējo un reģionālo demokrātiju Latvijā”. Rekomendācijās Latvijas Saeima un valdība tika aicinātas iekļaut Satversmē principu “Par pašvaldībām”, precizēt “pašvaldību” definīciju likumā “Par pašvaldībām”, ieviest pašvaldību nodokļus, nodrošināt pašvaldības ar nepieciešamajiem finansu resursiem atbilstoši to pienākumiem, atjaunot reģionālajā līmenī tieši vēlētas pašvaldības u.c.

Izpildot šīs rekomendācijas, tika precizēta "pašvaldību" definīcija likumā "Par pašvaldībām", kā arī Latvija pievienojās vēl 3 Eiropas Vietējo pašvaldību Hartas principiem, līdz ar to, ir palicis tikai viens būtisks šis Hartas princips "Par brīvu pieeju kapitāla tirgum", kam Latvija vēl nav pievienojusies. Turpinās darbs pie priekšlikumu sagatavošanas Satversmes papildināšanai ar jaunu sadaļu "Par pašvaldībām".

Tādejādi EP Vietējo un reģionālo varu kongresam ir būtiska loma Latvijas vietējās demokrātijas stiprināšanā.

1.2. Starptautiskā Pašvaldību savienība (IULA)

Eiropas Municipalitāšu un Reģionu Padome (CEMR)


IULA ir Starptautiskā Pašvaldību savienība, kuras mērķis ir attīstīt vietējo pašvaldību demokrātiju, pārstāvēt un aizstāvēt vietējo un reģionālo pašvaldību intereses starptautiskajā līmenī, sekmēt vietējās lēmumu pieņemšanas, administrācijas un pakalpojumu kvalitātes uzlabošanos, utt. CEMR ir viena no septiņām IULA reģionālajām nodaļām.

LPS ir IULA biedrs kopš 1999.gada.

LPS sadarbība ar CEMR  ir notikusi šādās sfērās:

Atzinumu sagatavošana pēc CEMR pieprasījuma tiem Eiropas Savienības likumdošanas aktu projektiem, kas skars pašvaldības ES pašreizējās un nākamajās dalībvalstīs;

Iesaistīšanās “Twinning Officiers’ Network” – CEMR struktūrā, kas nodarbojas ar pašvaldību sadraudzības aktivitāšu paplašināšanu un informācijas apkopošanu, kā arī to ES programmu popularizēšanu, kas atbalsta pašvaldību sadarbības un sadraudzības projektus. 

CEMR ietvaros tika izveidota darba grupa  ar nosaukumu LOGON (Local Government Network for Central and East European countries - Pašvaldību sadarbības tīkls Centrālās un Austrumeiropas valstīm).

Šis projekts darbojās no 1998. līdz 2000.gadam un tā mērķis bija  veicināt sadarbību, pieredzes un zināšanu apmaiņu saistībā ar ES paplašināšanos. ES dalībvalstis regulāri gatavoja informāciju un pārskatus par savu valstu pašvaldību pieredzi ES paplašināšanās procesā. Savukārt, kandidātvalstu pašvaldību asociāciju pārstāvjiem bija iespēja dalīties savā pieredzē par integrācijas procesiem un pašvaldību iesaistīšanos tajos kā arī iegūt jaunāko informāciju par ES Integrācijas procesu un dalībvalstu lomu šī procesa norisē. Projekta gaitā ir izveidojies sadarbības tīkls ar dalībvalstu un kandidātvalstu pašvaldību asociāciju speciālistiem, kas nodarbojas ar ES jautājumiem un projektu vadību, kas dod iespēju nākotnē veidot kopīgus sadarbības projektus. Materiāli ir pieejami šīs darba grupas izveidotā mājas lapā http://www.ceec-logon.net, kā arī LPS Ārējo sakaru daļā.
Iesaistīšanās CEMR Vides komitejas darbā, jautājumos, kas saistīti ar “Local Agenda 21” izstrādāšanu pašvaldībās. 1999.gadā CEMR izveidoja īpašu “Vietējās Agenda 21 nacionālo koordinatoru tīklu”, kurā LPS veiksmīgi iesaistījās un deva savu ieguldījumu, piem., diskutējot par Eiropas Savienības politiku atkritumu apsaimniekošanas jautājumos un ES likumdošanu šajā sfērā. 

Ar CEMR atbalstu LPS pārtulkoja un izdeva rokasgrāmatu pašvaldībām par vietējās Agenda 21 (Rīcības plāns 21.gadsimtam) realizēšanu vietējās pašvaldībās. Galvenās tēmas šajā rokasgrāmatā: 

Kāda ir vietējo pašvaldību loma vietējās Agenda 21 procesā?

Ilgtspējīgas attīstības principu integrācija vietējās pašvaldības projektos, plānos, politikā un aktivitātēs;

Plašāku sabiedrības grupu un sabiedrības locekļu konsultēšana un iesaistīšana; u.c.

LPS rīcībā ir arī nozīmīga informācija, ko katru gadu gatavo CEMR, un kas ir pieejama visām pašvaldībām Latvijā, piem., “Rokasgrāmata par Eiropas Savienības finansējuma iespējām nākamajām ES dalībvalstīm”, kā arī citi dokumenti, kuru tapšanā arī LPS ir devusi savu ieguldījumu.

1.3. Eiropas Savienības Reģionu komiteja


Aktīva darbība reģionu komitejā ir reāls mehānisms, kā aizstāvēt vietējo un reģionālo pašvaldību intereses un kā ietekmēt Eiropas komisijas pieņemtos lēmumus.

Reģionu komitejā pašreiz darbojas 222 Eiropas Savienības valstu pašvaldības.

Reģionu komitejā darbojas 7 komisijas:

Reģionālā politika, strukturālie fondi, ekonomiskā un sociālā izlīdzināšana, pārrobežu un starpreģionālā sadarbība.

Lauksaimniecība, lauku attīstība, zivsaimniecība.

Trans-Eiropas satiksmes tīkls, transports, informācijas sabiedrība.

Telpiskā plānošana, pilsētu attīstība, enerģētika, vide.

Sociālā politika, sabiedrības veselība, patērētāju aizsardzība, tūrisms.

Darbaspēks, ekonomiskā politika, tirgus, rūpniecība, mazie un vidējie uzņēmumi.

Izglītība, ārpusdarbalaika apmācība, kultūra, jaunatne, sports, pilsoņu tiesības.

ES Reģionu komiteja īpaši lielu ieguldījumu dod saistībā ar Eiropas Savienības paplašināšanās procesu, lai atbalstītu un palīdzētu sagatavoties nākamajām kandidātvalstīm dalībai Eiropas Savienībā. Konkrēts rezultāts ir pārskatu gatavošana par 1.un 2.kārtas ES kandidātvalstīm. Šādi pārskati ar LPS ekspertu palīdzību tika sagatavoti arī par Latviju, piem., “Pārskats par Latvijas politisko situāciju, teritoriālo struktūru, ekonomisko un sociālo situāciju, statistiku", “Par teritoriālo reformu Latvijā”; “Par PHARE programmu Latvijā”; “Latvija un tās sadarbība Baltijas jūras reģionā” u.c. Ar šiem izdevumiem var iepazīties LPS Ārējo sakaru daļā.

1999.gadā LPS uzsāka aktīvu darbību, lai panāktu Latvijas pašvaldību iesaistīšanu ES Reģionu komitejas un tās komisiju darbā. Nozīmīgākais notikums 2000.gada sākumā Latvijai bija Reģionu komitejas, LPS, Pašvaldību Lietu pārvaldes, Rīgas Domes un Ventspils Domes kopīgi rīkotā konference “Latvijas pašvaldības ceļā uz Eiropas Savienības paplašināšanu”, kas notika 2000.gada 22.februārī. Konferencē piedalījās vairāki ES Reģionu komitejas locekļi, kas dalījās pieredzē par ES ietekmi uz pašvaldībām, kā arī 90 dalībnieki no Latvijas pašvaldībām un dažādām valsts institūcijām.

LPS pēc Reģionu Komitejas uzaicinājuma ir vairākkārt piedalījusies RK organizētajos pasākumos, kuru mērķis bija uzklausīt nākamo ES dalībvalstu pašvaldību viedokli gan par gatavību Kopienas Strukturālo un Pirmsstrukturālo fondu administrēšanai nākotnē, gan arī par citiem jautājumiem, piem., apkārtējās vides, transporta u.c. sfērās. 
Tā 2000.gada septembrī Reģionu Komitejas darba grupa ES paplašināšanās jaurājumos uzklausīja LPS priekšsēža A.Jaunsleiņa ziņojumu par to kā centrālā valdība iesaista Latvijas pašvaldības Acquis communautaire” ieviešanas procesā un ES priekšstrukturālo fondu līdzekļu apsaimniekošanā.

1.4. Baltijas jūras valstu reģionu sadarbības konference (BSSSC)


BSSSC dibināta 1993.g. Stavangerā, Norvēģijā. Šīs organizācijas mērķis ir stiprināt starpreģionālo sadarbību un kultūras izpratni Baltijas jūras reģionā. Tas tiek panākts, veidojot kontaktu tīklu starp  pašvaldībām, politiķiem un Eiropas Savienības politiskajām un finansu struktūrām. Katru gadu BSSSC rīko forumu, kur pašvaldībām tiek dotas iespējas apmainīties ar pieredzi, izveidot jaunas partnerattiecības un piedalīties jaunos kopīgos projektos.

LPS darbojas BSSSC valdē un pastāvīgajās darba grupās:

Institūciju un partnerattiecību veidošana;

Ekonomiskā attīstība un sadarbība;

Dabas aizsardzība un apkārtējā vide.

2001.gadā Phare Mazo projektu fondā tika apstiprināts Rīgas reģiona attīstības padomes kopīgi ar LPS un Polijas Pomerānijas reģionu, BSSSC Sekretariātu iesniegtais projekta pieteikums “Reģionālā sadarbības tīkla stiprināšana virzībā uz BSSSC konferenci 2001.gadā”. Projektā ietvertas 3 galvenās aktivitātes: 9.ikgadējās BSSSC konferences organizēšana Rīgā, 2001.gada 25.-27.oktobrī; brošūras izdošana par labākajiem un interesantākajiem projektiem Baltijas jūras reģionā, kā arī informācijas materiālu apkopošana par ekonomiskās izaugsmes atbalsta iespējām pašvaldībās. Līgums par finansējuma piešķiršanu (80% no projekta kopējiem izdevumiem) no Phare Mazo projektu fonda tika parakstīts 2001.gada 27.martā, tā ilgums – 1 gads no parakstīšanas brīža.

2001.gada 24.aprīlī Rīgā notika seminārs par Reģionālo plānošanu un attīstību, ko organizēja iepriekšminētā projekta partneri sadarbībā ar Norvēģijas Austrumu reģionu asociāciju. Seminārā tika apskatītas tādas tēmas kā “VASAB 2010+” – telpiskās attīstības darbības programma, kā arī Interreg programmas un reģionālās plānošanas problemātika. Seminārā piedalījās ap 70 dalībnieku, no kuriem ap 30 pārstāvēja dažādas Baltijas jūras reģiona valstis, kā piem., Somiju, Zviedriju, Poliju, Dāniju, Norvēģiju, Vāciju.
1.5. “Baltic Network”

“Baltic Network ir organizācija, ko dibinājušas reģionālās pašvaldības Zviedrijā, un tās galvenie mērķi ir: veidot un koordinēt kontaktus starp Zviedrijas austrumu apgabalu un Austrumeiropas valstu pašvaldībām, veidot un attīstīt pašvaldību sadraudzības kontaktus, palielināt Austrumeiropas valstu pašvaldību un citu struktūru zināšanu bāzi.

LPS ilgstoši sadarbojas ar “Baltic Network”, attīstot jaunas kontaktu iespējas starp Latvijas un Zviedrijas pašvaldībām, kā arī organizējot kopīgus seminārus. 2000.gada rudenī, Zviedrijas-Latvijas dienu ietvaros, sadarbojoties ar “Baltic Network” un Zviedrijas vēstniecību Rīgā, notika pašvaldību sadraudzības konference, kuras mērķis bija apzināt pašvaldību starptautiskās sadarbības pozitīvās un negatīvās puses, kā arī attīstīt jaunus kontaktus ar Zviedrijas pašvaldībām. Konference notika augstā līmenī, un tajā piedalījās arī Zviedrijas vicepremjerministre Lēna Hjelma Vallena. 

Tā kā 2000.gadu Zviedrijas valdība bija pasludinājusi par Baltijas valstu gadu, tā ietvaros Latvijā notika pasākumi arī Latvijas reģionos – Cēsu, Jelgavas un Daugavpils rajonos, kā arī Rīgā.

II. BILATERĀLĀS (DIVPUSĒJĀS) SADARBĪBAS PROGRAMMAS

2.1. Dānijas Ārlietu ministrijas un Latvijas Ārlietu ministrijas sadarbības programma


Šīs programmas ietvaros tika īstenoti projekti trijās Baltijas valstīs  ar nosaukumu “Baltijas valstu pašvaldību integrācija Eiropā”, ko Latvijā īstenoja Latvijas pašvaldību savienība sadarbībā ar Dānijas Nacionālo pašvaldību asociāciju (NALAD).


Projekta ietvaros tika apmācīts un finansēts viens katras Baltijas valstu Pašvaldību savienības darbinieks, kas strādā kā Eiropas Savienības (ES) lietu speciālists. Galvenais projekta mērķis bija sniegt pašvaldībām vispārēju informāciju par ES, īpaši par tiem jautājumiem, kas varētu interesēt pašvaldības – ES reģionālā un strukturālā politika, kā arī par ES finansiālā atbalsta programmām un fondiem.


Visās trijās Baltijas valstīs notika vairāki starptautiski semināri un konferences par ES integrācijas, kā arī sagatavoti un izdoti vairāki informatīvi materiāli un brošūras:

“Pašvaldību un nevalstisko organizāciju finansējuma avoti Latvijā un ārvalstīs”

“Eiropas Savienības reģionālā politika un strukturālie fondi”

“Soli pa solim” (Ieteikumi projektu gatavošanai)

informatīvi raksti par ES programmām un fondiem žurnālam “Logs” u.c. izdevumiem.

Projekts ir atbalstījis datu bāzes izveidošanas uzsākšanu par pašvaldību sadarbības formām un projektiem gan starptautiskā, gan vietējā līmenī. Tika izstrādāta un izsūtīta detalizēta anketa un apkopota iesūtītā informācija. Diemžēl pašvaldību neatsaucības dēļ šī informācija ir nepilnīga un vēl turpinās darbs pie datu vākšanas, lai  varētu pabeigt šo datu bāzi un izdot informatīvu materiālu par pašvaldību starptautisko sadarbību.

Arī pēc projekta beigām padomniece ES jautājumos A.Strazda turpina konsultēt pašvaldības par ES integrācijas jautājumiem, ES reģionālo politiku un strukturālajiem fondiem, finansējuma avotiem Latvijā un ārzemēs. Notiek sadarbība ar Eiropas Integrācijas biroju, Eiropas lietu komisiju Saeimā, Īpašo uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām finansu institūcijām sekretariātu, ES Komisijas delegāciju Latvijā, Ārlietu ministriju.

Projektam paredzēts turpinājums šī gada rudenī. Tā ietvaros paredzēts apmācīt pašvaldību pārstāvjus no LPS reģionālajiem informācijas centriem un citiem pašvaldību izveidotiem informācijas centriem, pašvaldību sadarbības apvienībām, plānošanas reģioniem, lielajām pilsētām, pašvaldību mācību centriem par ES jautājumiem kopumā un ES programmām un fondiem, lai šie cilvēki varētu sniegt padomus un konsultēt par ES jautājumiem, finansu avotiem un projektu gatavošanu pašvaldībām savā teritorijā. Vadoties no projektā iesaistīto pašvaldību interesēm (tiks sagatavoti pilotprojekti), tiks organizēti semināri un izdoti informatīvi materiāli, piem., par citu Eiropas valstu pašvaldību pieredzi ES likumdošanas realizēšanā,  , Latvijas pašvaldību pieredzi projektu sagatavošanā un īstenošanā utt.  

2.2. Sadarbība ar Zviedrijas Vietējo Pašvaldību asociāciju

Projekts par Baltijas valstu pašvaldību sagatavošanos dalībai ES. 

Projekts paredz  pašvaldību darbinieku iepazīstināšanu ar ES likumdošanas prasībām vietējā līmenī, gan palīdzību noskaidrot, kādas strukturālās un funkcionālās pārmaiņas nepieciešamas, lai pašvaldības varētu veiksmīgi veikt ES likumdošanas īstenošanu. Projekta ietvaros ir notikuši vairāki mācību braucieni (Zviedrija, Brisele, Polija), kuru ietvaros pašvaldību pārstāvji no Baltijas valstīm tika iepazīstināti ar Zviedrijas pašvaldību lomu un pieredzi ES Integrācijā un dalībā, ES sistēmu, politikām un  institūcijām Briselē, tika organizētas tikšanās ar dalībvalstu pašvaldību un reģionu pārstāvniecībām Briselē.  Baltijas valstu pašvaldību savienībām projekta gaitā ir jāizstrādā sava stratēģija ES informācijas izplatīšanai pašvaldībām un jāsagatavo turpmākā sadarbības programma ar Zviedrijas vietējo pašvaldību savienību šajos jautājumos. Polijā šī gada maijā notiks konference visu projektā iesaistīto valstu pārstāvjiem šīs turpmākās darbības programmas apstiprināšanai un jaunu projektu iniciēšanai.  

Projekts “Local Agenda 21 un vides pārvalde Latvijas pašvaldībās”.


Projektu izstrādājusi un vada Zviedrijas Vietējo pašvaldību asociācija (SALA) sadarbībā ar LPS. Tajā bija iesaistītas piecas sadraudzības pilsētas Latvijā un Zviedrijā. No Latvijas puses tās ir Jūrmala, Rēzekne, Rūjiena, Talsi, Cēsis. Projekta mērķis bija uzsākt AGENDA 21 procesu 5 Latvijas pašvaldībās, kas kalpos kā paraugmodelis citām pašvaldībām. Projektu finansiāli atbalstīja Zviedrijas Attīstības aģentūra SIDA, kā arī Latvijas Vides aizsardzības fonds. Projekts tika uzsākts 1999.gada sākumā un beidzās 2000.g. vasarā.


Projekta laikā tika realizētas sekojošas aktivitātes:

Projekta ievadseminārs Jūrmalā, (1999.g. 12.-13.aprīlī);

Pirmā apmācību nedēļa Zviedrijā (1999.g. 15.-23.maijā);

Projekta darba seminārs Cēsīs (1999.g. 16.-17.augustā);

Otrā apmācību nedēļa Zviedrijā (1999.g. 16.-24.oktobrī);

Projekta turpinājuma seminārs Siguldā (2000.g. 13.-14.janvārī);

Projekta noslēguma konference Jūrmalā (2000.g. 14.-15.jūnijs).

Visās piecās pašvaldībās uzsāktas dažādas vietējās Agenda 21 aktivitātes;

Citi projekta rezultāti:

Izstrādāta “Agenda 21 rokasgrāmata Latvijas pašvaldībām”, kas ietver informāciju par Agenda 21, tās attīstības vēsturi; vispārīgu vides jautājumu attīstības vēsturi; par to, kā mainīt plānošanas perspektīvu; intervijas ar zviedru pašvaldību politiķiem par Agenda 21 tēmu; par patērētājiem, tirgu un ekoloģiju, dzimumu vienlīdzību, kā arī labas prakses piemērus Zviedrijā un Latvijā. Rokasgrāmata tiek izplatīta pašvaldībām un citiem interesentiem.

Sagatavota informācija par projektu “Vietējā Agenda 21 un vides pārvalde Latvijas pašvaldībās” un ievietota LPS mājas lapā Internetā, lai popularizētu un veicinātu vietējās Agenda 21 ideju izplatību citās Latvijas pašvaldībās un nodrošinātu projekta ilgtspējību un turpināšanos nākotnē.

Katrai pašvaldībai ir iegādāts dators vietējās Agenda 21 darba grupas vajadzībām, kā arī lai atvieglotu Agenda 21 darba plānu un dokumentācijas izstrādi, jo daudzām pašvaldībām ir finansiālas grūtības, lai adekvāti nodrošinātu nepieciešamo datortehniku darba grupu locekļiem. Datoru iegādi 80% apmērā finansēja SIDA, un atlikušie 20% bija katras pašvaldības līdzfinansējums.

Projekts “Vietējā sociālā atbalsta attīstība bērnu un jauniešu riska grupām”

Šis projekts tika izstrādāts un aizsākts 1999.gadā. Projekts fokusējas uz bērnu un jauniešu riska grupām: kā viņiem nodrošināt individuālu pieeju, ņemot vērā viņu pagātni un turpmākās vajadzības. Projekts tiek realizēts sadarbībā starp LPS un SALA (Zviedrijas vietējo pašvaldību asociācija); no Latvijas puses tajā piedalās septiņas pašvaldības: Tukuma rajons, Dundagas pagasts, Jēkabpils, Jelgavas, Ainažu, Bauskas, Līvānu pilsētas. Projekta mērķis ir iepazīties ar Zviedrijas sociālās nodrošināšanas sistēmu un pieredzi un izmantot pozitīvo sociālās sistēmas uzlabošanai Latvijā.


Līdz šim notikušas jau vairākas projekta vadības grupas sanāksmes, kurās piedalās Zviedrijas, LPS un minēto pašvaldību pārstāvji. Vadības grupa 2001.g. janvārī ir viesojusies arī Zviedrijā, kur iepazinās ar divu specializēto dienas aprūpes centru darbību, kā arī pārrunāja plānotās projekta aktivitātes.

2.4. Sadarbība ar Norvēģijas Vietējo pašvaldību asociāciju.


Projekta aktivitātes virzītas uz pašvaldību sadraudzības sakaru attīstību un veicināšanu starp Norvēģiju un Latviju. No Latvijas puses iesaistītas šādas pašvaldības: Rēzekne, Grobiņa, Lielvārde, Madliena, Straupe. 


Katru gadu Norvēģijas pašvaldību asociācija ar LPS atbalstu rīko ikgadējo konferenci ar visu sadraudzības pašvaldību piedalīšanos, kurā tiek analizēta pašvaldību savstarpējā sadarbība, kā arī diskutēts par turpmākās sadarbības iespējām.

2.5. Sadarbība ar Nīderlandes Vietējo Pašvaldību asociāciju (VNG)


a) LPS sadarbībā ar Latvijas Pašvaldību mācību centru (LPMC) realizēja projektu apmācību jomā, kura ietvaros tika apmācīti vairāki pasniedzēji darbam ar masu mēdijiem, kā arī turpmākas pašvaldību darbinieku un politiķu apmācības. Šī projekta ietvaros tika realizēti arī 5 pilotprojekti Latvijas pašvaldībās, no kuriem viens – “Latvijas Pašvaldību savienības informācijas pakalpojumu attīstība” – tika realizēts Latvijas Pašvaldību savienībā.


Augstākminētā LPS projekta mērķi bija

Atbalstīt LPS informācijas nodaļas attīstību;

Analizēt informācijas plūsmu (no LPS “saņēmējiem”) un LPS biedru informācijas vajadzības;

Izvērtēt dažādos instrumentus informācijas sniegšanai (žurnāls, ziņu lapa, brošūras, cirkulārās vēstules, tikšanās, konferences, semināri u.c.).


Projekta ietvaros tika izstrādāta LPS informācijas stratēģija attiecībā pret reģionālajiem informācijas centriem un pašvaldībām.

b) 2001.gadā tika sākts darbs pie jaunu projektu izstrādes sadarbībā ar Nīderlandes vietējo pašvaldību asociāciju (VNG). Pašreiz notiek darbs pie jauna projekta izstrādes Nīderlandes GST programmas ietvaros. Iecerētā projekta aktivitātes saistīsies ar sagatavošanos iestājai Eiropas Savienībā, kā arī ar datu bāzes izstrādāšanu par pašvaldību sadraudzības aktivitātēm un starptautiskajiem projektiem.

2.6. Sadarbība ar Stokholmas – Mēlaru reģionu (Zviedrija)


1999.gadā sadarbībā ar Stokholmas – Mēlaru reģiona padomi tika izstrādāts sadarbības līgums, kurā no Latvijas puses ir iesaistīta Latvijas Pašvaldību savienība un Pašvaldību Lietu pārvalde. Šī vienošanās apliecina vēlmi sadarboties plašā spektrā starp Latviju un Stokholmas – Mēlaru reģionu, jo īpaši atbalstot sadarbību šādās sfērās:

Vietējā un reģionālā demokrātija un institūciju veidošana;

Reģionālā plānošana un infrastruktūra;

Bizness, mazie un vidējie uzņēmumi (MVU) un tūrisms;

Apkārtējā vide;

Izglītība, apmācības un jaunatne;

Kultūra un sports;

Veselības aprūpe un sociālā aizsardzība;

Integrācija Eiropā;

Līdz šim LPS un Mēlaru reģiona sadarbības līguma ietvaros ir realizētas vairākas neliela mēroga aktivitātes. Tā, piemēram, 2000.g. 9.jūnijā Jūrmalā notika konference par reģionālo attīstību un strukturālajiem fondiem ar plašu dalībnieku spektru no Latvijas un Zviedrijas. 2001.gadā tika izstrādāts arī projekta pieteikums par 8 Latvijas plānošanas reģionu un LPS pārstāvju mācību braucienu uz Zviedrijas reģioniem, bet tas, diemžēl, netika apstiprināts. Plānots, ka šis projekta pieteikums pārstrādātā un papildinātā veidā tiks iesniegts atkārtoti 2001.gada rudenī.

III. PIEDALĪŠANĀS STARPTAUTISKOS PROJEKTOS

3.1. LOGIN – Pašvaldību informācijas tīkls

1999.gadā LPS iesniedza projekta pieteikumu kļūt par LOGIN sistēmas partneri, un šis pieteikums tika apstiprināts. 2000.gada aprīlī tika uzsākts reāls darbs pie datu bāzei vajadzīgās informācijas apkopošanas un datu bāzes izveidošanas. Notikuši arī vairāki apmācību semināri Budapeštā, kuru laikā LOGIN partneri mācījās, kā strādāt ar LOGIN datu bāzi, kā apstrādāt un ievietot informāciju šajā datu bāzē.  Projekta laikā tika modificēta arī LPS mājas lapa Internetā, un izstrādāts tās jauns dizains. LPS jaunās mājas lapas un publiskās pieejas LOGIN datu bāzei atklāšana notika 2001.gada 2.martā. Kopš 2001.g. 26.marta notiek arī mājas lapas apmeklētāju automatizēta uzskaite. Laika periodā no 26.marta līdz 30.aprīlim LPS mājas lapu apmeklējuši jau 2458 apmeklētāji, kas ir vidēji 68 apmeklētāji dienā.LOGIN caur LPS mājas lapu piedāvā sekojošus pakalpojumus:

Bibliotēka – plašs dokumentu klāsts, sākot ar pašvaldībām nozīmīgiem likumiem, Ministru kabineta noteikumiem, dažādām rokasgrāmatām, pētījumiem un beidzot ar interesantiem pašvaldību projektiem Latvijā. Angliski bibliotēka piedāvā dokumentus arī no citām valstīm. Dokumentu meklēšanai var izmantot divus meklētāju veidus: 1) ievadot atslēgvārdus vai konkrētu frāzi; 2) pēc temata – vēlamajās valstīs un valodās.

Ziņas – svaigākā informācija pašvaldību sfērā, kam vērts pievērst uzmanību

Aktualitātes – paši svarīgākie jaunumi īsumā

Jaunumi likumdošanā – grozījumi pašvaldībām svarīgākajos likumos, jaunumi Saeimā un Ministru kabinetā

Finansējums  – kur saņemt atbalstu pašvaldību projektiem, par izziņotajiem projektu iesniegšanas termiņiem, Eiropas Savienības atbalsta programmām, u.c.

Apmācības – pašvaldību politiķu, darbinieku, kā arī pašvaldību uzņēmumu darbinieku apmācības iespējas gan Latvijā, gan ārzemēs

Eiropas integrācija – informācija latviešu un angļu valodās par ES uzbūvi, darbības principiem, kā arī citi ar ES integrāciju saistīti dokumenti

Kalendārs – pasākumu kalendārs, kas ietver gan LPS darba grafiku (regulārās Domes, valdes un komiteju sēdes), gan citus ar pašvaldībām saistītos notikumus

Mēneša temats – aktuāls temats pašvaldību pārstāvju diskusijām, par kuru LPS gaida atsauksmes un komentārus

Bez tam mājas lapā joprojām ir pieejama aktuāla informācija par LPS un tās darbību (arī angļu valodā).

Ar sistēmas sniegtajām informācijas iespējām var iepazīties LPS mājas lapā Internetā: www.lps.lv
3.2. Phare Valsts pārvaldes reformu programma


LPS bija šīs programmas dalībniece jau programmas iepriekšējā periodā no 1994. – 1996.gadam. LPS padomnieki piedalījās pašvaldību sadaļas darba uzdevuma sagatavošanā programmas turpinājumam 1998.-2000.g. Diemžēl, tos jautājumus, kur tika veicināta pašvaldību attīstība un kuru realizācijā bija iesaistījusies LPS, EK atbalstīja tikai  programmas pirmajā posmā, līdz ar to tika realizēta tikai daļa no programmā paredzētajiem pasākumiem:

palīdzība pašvaldību efektivitātes (kapacitātes) veicināšanai: tika izstrādāta pašvaldību politiķu un darbinieku apmācību stratēģija, izveidota pašvaldību apmācību koordinācijas komiteja, organizētas apmācības politiķiem, izveidoti reģionālie informācijas centri;

integrētās informācijas stratēģijas izstrāde, pašvaldību politiķu un darbinieku sagatavošana darbam ar to (Skat. LPS Tehniskās komitejas atskaiti);

Saikne ar pilsoni

Tika sagatavots pārskats "Pašvaldības saikne ar iedzīvotāju: Situācija Latvijā

Tika organizēts seminārs par ES valstu un Latvijas pašvaldību pieredzi šajā jomā

Tika sagatavoti divi pilotprojekti Latvijas pašvaldības par veidiem kā pašvaldībai organizēt darbu par iedzīvotāju iesaisti lēmumu pieņemšanā ( Vienas pieturas aģentūras izveide un informatīvu materiālu izdošana par sociāliem jautājumiem)

LPS reģionālo centru izveide tika iekļauta šajā programmā kā apakšprojekts ar mērķi nodrošināt pašvaldības, NVO, interešu grupas, institūcijas, uzņēmumus reģionā ar informāciju, ko sagatavo centrālā informācijas struktūra LPS un izplata caur reģionālajiem informācijas centriem. Šī informācija būtu par :

Jaunajiem likumprojektiem un noteikumiem;

Par valsts jaunākajām attīstības koncepcijām un programmām vietējo pašvaldību interešu sfērās (reģionālā attīstība, teritoriālā reforma, tūrisms, sociālā politika, mazo un vidējo uzņēmumu attīstība u.c.);

ES integrācijas procesu;

ES likumdošanas piemērošanu un tās ietekmi uz pašvaldību attīstību;

ES sistēmu, institūcijām, politiku;

ES programmām un fondiem, kā arī finansējuma iespējām Latvijā, kas sniedz atbalstu pašvaldību attīstības projektiem;

Sadraudzības līgumiem un partneru meklēšanu, lai piedalītos starptautiskajos un pārrobežu sadarbības projektos;

Ziņas no partneru asociācijām, Reģionu Komitejas, Eiropas Vietējo un reģionālo pašvaldību kongresa (CLRAE), IULA, CEMR;

Ir paredzēts ar šo centru palīdzību nodrošināt atgriezenisko informācijas saikni no pašvaldībām par to pēdējām aktivitātēm un attīstību tādās sfērās kā:

Reģionālā attīstība

Tūrisms

Vides aizsardzība

Pašvaldību savstarpējā sadarbība

Sadraudzība un starptautiskā sadarbība

Protams, LPS būtu vēlējusies izveidot pēc iespējas vairāk informācijas centru, bet Phare programma finansiāli atbalstīja tikai četru reģionālo informācijas centru izveidi. 

Tādējādi tika pieņemts lēmums veidot pa vienam informācijas centram katrā no vēsturiskajiem Latvijas novadiem - Kurzemē, Zemgalē, Vidzemē un Latgalē. Tika izsludināts konkurss par reģionālo informācijas centru atrašanās vietu.

Līdz pieteikumu iesniegšanas termiņam tika iesniegti 9 pieteikumi (3 no Kurzemes, 2 no Vidzemes, 1 no Zemgales un 3 no Latgales), kurus vērtēšanas komisija izskatīja, par pamatu ņemot konkursa materiālā aprakstītos kritērijus.

Jāatzīmē, ka visi pieteikumi bija labi sagatavoti, un komisijai bija grūti izšķirties par vietas izvēli informācijas centriem. 

Vērtēšanas komisija pieņēma lēmumu, ka Latvijas pašvaldību savienības četri reģionālie centri atradīsies:

Kurzemē - Kuldīgas rajona padomē

Adrese: Pilsētas laukums 2, Kuldīga LV 3300, Latvija 

Kontaktpersona - Ināra Oļena

Fakss: 3533067 Tālrunis: 3322238 vai 9130297

e-mail: info@kuldiga.lv
Zemgalē - Jelgavas rajona padomē

 Adrese: Pasta iela 37, Jelgava, 3001 

Kontaktpersonas - Vineta Genderte, Anita Kazeniece

Fakss 30 22235 Tālrunis 30 22238  vai 9130936 email: ric@jrp.lv
Vidzemē - Madonas rajona padomē

Adrese: Saieta laukums 1, Madona, LV - 4801

Kontaktpersonas - Banga Vēze, Vineta Strautiņa

Fakss: 48 23125 Tālrunis: 48 23125 vai 9130437, 9459478 e-mail: madinfo@madona.lv 

Latgalē - Rēzeknes pilsētas domē

Adrese: Atbrīvošanas aleja 93, Rēzekne, LV 4600

Kontaktpersona - Sandra Jonikāne

Fakss: 46 25929 Tālrunis: 46 25929 vai 9130458 e-mail: sandra@ric.apollo.lv
LPS ar prieku atbalstīs vēl šādu centru veidošanos un iekļaušanos kopējā sadarbības tīklā. Arī jaunizveidotiem informācijas centriem tiks nodrošinātas apmācības un informācijas piegāde no LPS centrālās informācijas vienības.

Open Society Institute (Budapest)

OPI Budapeštā nodarbojas ar lielu starptautisku programmu administrēšanu, kas vērstas uz Centrālās un Austrumeiropas valstu pieredzes apkopošanu un izplatīšanu. Regulāri tiek sagatavotas publikācijas par visdažādākajiem jautājumiem (pašvaldību reformas, publiskā pārvalde, demokrātijas procesi, komunālā joma utt.), kas var būt vērtīgi informācijas un pieredzes avoti pašvaldībām. LPS padomnieki arī ir piedalījušies vairāku šādu publikāciju sagatavošanā (pārskats par komunālo pakalpojumu jomu Latvija aptverot visus jautājumus no likumdošanas līdz praksei). Materiāli pieejami Latvijas pašvaldību savienībā un OPI mājas lapā : http://lgi.osi.hu   

IV. DAŽĀDI

4.1. ES CREDO programma


Latvijas pierobežu pašvaldībām bija iespēja iesniegt projektus Phare CREDO programmai, kas finansē sadarbības projektus starp Latvijas un Lietuvas, Baltkrievijas, Krievijas un Igaunijas pierobežu pašvaldībām praktiski visās pašvaldības interesējošās jomās. Šīs programmas ietvaros arī mazām pašvaldībām pavērās iespējas iegūt finansējumu saviem projektiem.

 Tā kā Latvijas pašvaldībām pagaidām ir neliela pieredze projektu vadīšanā, konkursu organizēšanā un finansu atskaišu rakstīšanā pēc ES kritērijiem, Eiropas Komisijas nosacījums bija, ka Latvijā nepieciešama projektu uzraudzību veicoša organizācija, kas varētu nodarboties ar finansējumu ieguvušo projektu konsultēšanu un uzraudzīšanu. Šādas uzraudzības organizācijas esamība Latvijā dotu iespēju  pašvaldībām Latvijā iesniegt arī lielākus investīciju projektus – līdz 300 00 ECU. Ņemot to vērā, Latvijas Pašvaldību savienība iesniedza pieteikumu Eiropas Komisijai par šīs uzraudzības organizācijas statusa iegūšanu. EK to apstiprināja un LPS padomniece A.Strazda (ar LPS sekretariāta atbalstu) darbojas kā “supervising” (uzraudzības) eksperts šiem projektiem. Šīs programmas ietvaros 4 projekti jau ir pabeigti un 8 projekti vēl turpinās.

Latvijā īstenotie CREDO programmas projekti:

1998. – 1999.gadā

Alūksnes rajona Veclaicenes pagasta pašvaldības projekts ”Daba bez robežām” 49 900 ECU vērtībā. Projekta vadītājs – Jānis Pranģelis

Liepājas rajona Rucavas pagasta pašvaldības projekts “Sventajas upes ielejas plāna izveidošana” 48 000 ECU vērtībā. Projekta vadītājs – Jānis Veits

Jēkabpils rajona pašvaldības projekts “Tūrisms Sēlijā” 21 946 ECU vērtībā. Projekta vadītāja – Aija Rutka

Valmieras rajona Rūjienas pilsētas pašvaldības projekts “Latvijas un Igaunijas pierobežu attīstības projekts” 18 310 ECU vērtībā. Projekta vadītājs – Armīns Seņkāns 1999. – 2000.gadā

Dobeles rajona Krimūnas pagasta padome – siltumenerģijas taupības audits 16 690 ECU vērtībā. Projekta vadītājs – Viesturs Dūde

Jelgavas rajona padome – Jelgavas rajona un Šauļu apgabala riska faktoru izvērtējuma un kooperācijas plāna izstrāde iespējamo avārijas situāciju gadījumiem 53 936 ECU vērtībā. Projekta vadītāja – Anna Krastiņa

Jelgavas rajona padome – maģistrāles VIA HANZA vēsturiskā izpēte un tālākas attīstības iespēju analīze 39 380 ECU vērtībā. Projekta vadītājs – Raitis Madžulis

Alūksnes rajona padome – “Pārrobežu sadarbības attīstība Pleskavas-Livonijas reģionā – Vīzija 2010” 78 480 ECU vērtībā. Projekta vadītājs – Ventis Mikuda

Alūksnes pilsēta – “Deja divām tautām” 56 772 ECU vērtībā. Projekta vadītāja – Gunta Lielmane

Alūksnes pilsēta – “Kara un miera ceļi Austrumbaltijas un Krievijas pierobežā” 31 576 ECU vērtībā. Projekta vadītāja – Aija Grīnvalde

Krāslavas pilsētas dome – Latvijas – Baltkrievijas informācijas centra izveide 38 576 ECU vērtībā. Projekta vadītāja – Ilze Stabulniece

Balvu rajona padome – Pašvaldību atbalsts uzņēmējdarbības attīstībai Latvijas – Krievijas pierobežas reģionā 56 361 ECU vērtībā. Projekta vadītājs – Andris Kazinovskis

4.2. Speciālā sagatavošanās programma strukturālajiem fondiem


 1999.gada rudenī Latvijā sāka darboties Speciālā sagatavošanās programma darbam ar strukturālajiem fondiem Latvijā (SPP). Par šo programmu ir atbildīga Starptautisko palīdzības programmu koordinācijas pārvalde, kura atrodas Īpašo uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām finansu institūcijām pakļautībā. SPP koordinācijas darba grupā līdz ar ministriju pārstāvjiem piedalās arī pārstāvji no LPS. Arī šīs programmas ietvaros izveidotajās konkrēta uzdevuma darba grupās piedalās LPS padomnieks katrs attiecīgi savā jomā.  

Juridiskās bāzes darba grupa (M.Pūķis)

ISPA darba grupa (J.Piešiņš)

SAPARD darba grupa (S.Sproģe)

Finansu vadības darba grupa (M.Priede)

Nacionālā plāna darba grupa (L.Začesta)

Programmas ietvaros ir paredzēts izveidot finansu mehānismu administratīvo struktūru, pielāgot likumdošanu, sagatavot Nacionālo Attīstības Plānu, tādējādi nodrošinot priekšnoteikumu radīšanu pirmsstrukturālo un strukturālo fondu saņemšanai Latvijā. 

4.3. Darbība Tehniskās palīdzības komisijā


Latvijas Pašvaldību savienība ir pārstāvēta Tehniskās palīdzības komisijā, kas atrodas pie Starptautisko palīdzības programmu koordinācijas pārvaldes, kur LPS ir iespējas komentēt un aizstāvēt iesniegtos pašvaldību projektus divpusējās sadarbības un palīdzības programmām, starptautiskajām finansu institūcijām.  

4.4. FDI-CEE (Fiskālās decentralizācijas iniciatīva Centrālās un Austrumeiropas valstīm)


Latvijas Pašvaldību savienība ir iesaistīta FDI-CEE projektos un starptautiskajās konferencēs, kā arī gatavo pētījumus, ekspertīzes un ziņojumus par tādiem jautājumiem kā publiskās administrācijas reformas, pašvaldību funkciju sadale, centrālās valdības un pašvaldību attiecības, pašvaldību finanses u.c.


1999.gadā LPS kopīgi ar Kanādas Urbanistikas institūtu realizēja projektu "Par pašvaldību spēju paaugstināšanu Baltijas valstīs.” Projekta laikā notika semināri Latvijā, Lietuvā un Igaunijā, kur tika pārrunātas pašvaldību problēmas, kā arī to risinājuma iespējas. Projekta rezultātā tika izdots apjomīgs dokuments par pašvaldību sistēmām un problēmām Baltijas valstīs. Ar šo materiālu var iepazīties LPS.

4.5. TAIEX

Kopš 1999.g. turpinās LPS sadarbība ar TAIEX (Tehniskās palīdzības un informācijas apmaiņas aģentūru), kas ir Eiropas Komisijas izveidota tehniskās palīdzības vienība.

Viena no palīdzības programmām šai institūcijai ir vērsta uz pašvaldību un reģionu atbalstu ES paplašināšanās kontekstā.

Kopīgi tika organizēts seminārs par ES likumdošanas iespaidu uz pašvaldību attīstību.

TAIEX ir izrādījis lielu interesi par dažādu LPS iniciatīvu finansēšanu arī nākotnē.

4.6. Citas aktivitātes


LPS starptautisko sakaru padomnieces sniedz pašvaldībām konsultācijas un lasa lekcijas par Eiropas Savienības jautājumiem, ES Strukturālajiem fondiem, projektu finansējuma avotiem, projektu gatavošanu un ieviešanu, valsts un pašvaldību pasūtījumu, reģionālo attīstību, pašvaldību sadarbības programmām, pašvaldību menedžmentu, u.c. jautājumiem.

LPS atbildīgā sekretāre Ligita Začesta

LPS padomniece Agita Strazdas

LPS padomniece Dace Damkevica
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