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 LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2022. gada 7.janvārī
Ogres novadā






Nr.1.
                                                                                         



                                          
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs U.Fjodorovs
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās       45 (reģistrācija pielikumā)
Darba kārtība:

1. LPIA valdes informācija

2. Virtuālā ekskursija Ogres novadā.
3. Zaļā transformācija, Latvijas ilgtspēja  un ekonomikas makro skats
4. Atlīdzības likuma grozījumi un jaunā amatu kataloga projekts: principi, jauninājumi
      1.§
Ogres novada domes priekšsēdētājs Egils Helmanis sveic izpilddirektorus, iepazīstina ar bibliotēkas stāstu. Veiksme- jaunais arhitekts Rūdis un labā sadarbība ar RTU- tapa moderna nākotnes ēka, jo bibliotēkai tagad ir pilnīga cita funkcija (ne tikai grāmatu apmaiņa un lasītava). 5.kursa students Rūdis izpētījis pasaules pieredzi, projektēja un izmantoja šo darbu kā savu diplomdarbu. Lietus ūdens izmantots zaļās sienas automātiskajai laistīšanai, kanalizācija un ūdens, siltums- RTU speciālistu darbs. Ogrei paveicās ar Rūdi, Rūdim ar Ogri, jo ir arhitekti, kuru darbus labi ja mūža otrā pusē realizē kādu.. bibliotēkas apmeklētāju skaits pieaudzis 3-kārtīgi, dzimtsarakstu nodaļai- 4-kārtīgi. Sabiedriskās ēkas jābūvē ar skatu nākotnē ne pagātnē. Ekspluatācijā ēka ir lētāka, jo ļoti padomāts par energoefektivitāti. Koka smarža. Bērniem izveidota vide- grāmatu lasīšana, datori un klinšu kāpšanas siena.
Mēs katrs varam viens no otra mācīties, papildināt viens otru. 

LPIA priekšsēdētājs Uģis Fjodorovs informē:
· Valde 6.01.jau iepazinās ar Ogres nākotnes objektiem, bija valdes sēde.

· LPIA sanāksme 4.februārī Rīgā. Kapitālsabiedrību pārvaldība- KP (principi), PKC un Rīgas, Ventspils un kāda novada pieredze (piesakieties Sniedzei, kuri gatavi dalītie spieredzē).
· Valde piedāvā sekojošu 1.pusgada plānu

	07.01.
	Ogre
	Latvijas Bankas par Zaļā kursa, ilgtspējas lietām + makro skats. 

Infrastruktūras attīstība, inovatīvi risinājumi, sociālā uzņēmējdarbība – Ogres pieredze

	04.02.
	Rīga
	Kapitālsabiedrību  jautājumi. Kapitālsabiedrību pārvaldība

	04.03.
	Cēsu novads (Cēsis un Amata)
	CA, katastrofu pārvaldība (VUGD , ministrija)- plāni, VK, CA komisija.

Cēsis- kultūrtūrisma galamērķis. Skudriņa institūts

	01.04.
	Liepāja
	Kvalitātes vadības virzība, datos balstīta lēmumu pieņemšana (ĢIS)

	06.05.
	LVM
	Zemgales reģions Jelgavā- zaļā taksonomija mežsaimniecībā, lauksaimniecībā, kokrūpniecībā (LVM, LLU, LKF).

	03.06.
	Rēzeknes novada Viļāni
	Līdzdalības budžets.(pieredze Rīga, Mārupe, Augšdaugava)




· Pieredzes apmaiņa septembrī.
· LPMC kursiem atvēlēta naudiņa, gaidām idejas tēmām. Pirmā mācību diena būs ar Jurģi Liepnieku.
· LPIA biedru naudu rēķini būs tuvākā laikā.
2.§

Ogres novada izpilddirektora vietniece Dana Bārbale iepazīstina ar Ogres novada projektiem (prezentācija pielikumā). Novads pēc reformas ļoti liels- no Ogres gandrīz līdz Ērgļiem, no Tīnūžiem līdz Birzgalei, Lielvārdei un Tomei.
Nākotnes objekti- bibliotēka, top Ogres vārti vecajā sūkņa stacijā pie Daugavas, Jauniešu māja, klinšu kāpšanas siena vecā ūdenstorņa vietā. Degradētās teritorijas pārtop industriālajā zonā ražošanai ar augstu pievienoto vērtību. Ogre- Ziemassvētku pilsēta. Vēsturiskajā centrā taps Latvijas vēstures māja, ejot no telpas uz telpu varēs iepazīt mūsu tautas likteņstāstus. Vecajā Tautas namā top muzikālais teātris. 
Ogres Zilo kalnu attīstības plāna īstenošana- slēpošana, riteņbraukšana, skatu tornis, Milžu taka, unikālas koka skulptūras, trenažieri, taps taka virs koku galotnēm. Ogres sanatorija ir K.Pēkšēna unikāls projekts- kūrorts trūcīgajiem bērniņiem ar veselības traucējumiem, Anša Cīruļa sienas gleznojums, atklājās arī griestu gleznojums. Apgaismojumu veidoja studenti kopā ar saviem pasniedzējiem profesoriem (senais un modernais) izveidoja vēsturisku, bet ar skatu rītdienā. Lampai Līvānu stikls.
Turpina attīstīt dabas parkus. Ogres ielejā attīsta takas, trošu tilts savieno Mazozolu un Meņģeles pagastus. Šis nav tilts uz Nekurieni, kā presē parādījās, bet tilts uz pagastu nākotni (A.Jermacāne, bijusī pagasta pārvaldes vadītāja). Izveidota apļveida taka, Dullā daukas parks, skatu platforma, Meņģeles skatu tornis ar līkumoto meditācijas taciņu uz to. Taurupes muižas klēts- gleznotāja Purvīša iepazišana (modernas projekcijas). Lieldienās Ogres olas – brīvdabas Purvīša gleznu izstāde.
Ogres promenāde, gājēju un riteņbraucēju tilts. Straumvirze (mols) , būs bāka mola galā.
Sociālā atbalsta projekti. Izveidota jauna ēka, lai nav izkaisīti pa visu pilsētu, lai ērti saņemt pakalpojumus vienuviet. Deinstitucionalizācijas projektā grupu dzīvokļi, darbnīcas, kas izvietoti centrā, lai ērti klientiem.
Sociālā uzņēmējdarbība. Novads atjaunoja ēku, tagad ēdināšanas uzņēmums Zelta liepa (sociālā UD)

Ikšķiles estrādes atjaunošana.

Lielvārdes parka labiekārtošana un ūdenspieejamības nodrošināšana. Lāčplēša stāsts un bauda izskrieties pa parka gravu rudenī.

Kaibalas VPII veido Monresori grupiņu, kas mazinās rindu tās puses novada bērneim un armijas cilvēku bērniem.
3.§ 
Latvijas Bankas padomes padomnieks un ilgtspējas virziena vadītājs Edvards Kušners par klimatu, ilgtspējīgām pārmaiņām un iespēju pašvaldībām padomāt, kā pārveidot savu attīstību (prezentācija pielikumā). 24% vēl joprojām ir mūžīgais sasalums, dzīvojam vēl ledus laikmetā. Bija jābūt nākošajam aukstākam periodam, bet tas izjaukts. Planēta šo ir redzējusi daudzas reizes. Civilizācijai ir briesmas, jo neprot pārnest izveidoto labklājību uz klimata pārmaiņu pasauli. Trūkt sāk smilts un grants, kas derīga būvniecībai. 3 miljardu cilvēkiem ir jau ļoti smagi apstākļi, klimats pie mums ir stipri ok. Polijā jau liela jezga.
Latvijā t pieaugs vismaz par 3,5 grādiem. Lauksaimniekiem labāk- veģetācijas periods pagarinās par 24-38 dienām. sala dienas mazāk, sniega mazāk. Vēja ātrums pieaug.
Vai būvvaldes gatavas klimata adaptācijai? Jumti , saules kolektori izturēs brāzmainos vējus?

Piekrastes zudums varbūt minimāls, bet Pierīgas ūdeņu līmenis celsies tā, ka bez aizsargsistēmas nevarēs turpināt dzīvot, gruntsūdeņu problēma. 
3 lietu – dabas, ekonomikas un cilvēku – salāgošana. Dzīves kvalitāti var veidot tikai, ievērojot resursu daudzumu pasaulē un fizikas likumus!

Ilgtspējība- ANO mērķi. Pašvaldībām jāseko līdz daudzām lietām.

Klimata neitralitāte – mērķis 2050.gadam.emisiju tirdzniecības sistēma- vēl ļoti jāpēta.

Zaļā taksonomija domāta bankām, lai novērtē savu resursu ieguldījumu.
ESG rēķini.

Siltumnīcu efekts- jāmāk rēķināt. Lielāka problēma metāna gāze.

Eiropas zaļais kurss- labi skan, bet neattaisno sākotnējo ideju par ilgtspējību.

Zaļā taksonomija- publiskais sektors nav gatavs globālai vienošanās. Reģionāla vienošanās (lielajām valstīm- labi, sadrumstalotajai Eiropai grūti panākt vienošanos). Klimatneitralitāti viegli rēķināt. Oglekļa ekonomikas iepazīšana. “Ziņošanas laikmets”. Piesārņotājs maksā- ar mērķi- nepiesārņot!
Pamatjautājums- ar ko sildīties? Ar elektrību finansiāli un arī tehniski ziemeļvalstīm neiespējami. Ar šķeldu – Eiropa saka, ka tā piesārņo gaisu. Atomstacijas slēgtas- vajag vairāk kā pusgadu, lai atjaunotu pieslēgumu. Eiropa palikusi aiz Amerikas un Dienvidāzijas, kas izvirzījusies vadībā pasaulē.
Transports- jādomā stipri par mobilitāti. Pilsētā vieglāk pāriet uz sliežu ceļiem un velosipēdiem, laukos varēs dzīvot tikai ļoti bagāti cilvēki. Elektromobiļi jau 50.gadā būs izmesti… 

Galvenās reformu jomas Latvijā: enerģētika un siltumefektivitāte (visas ēkas vajadzētu renovēt- siltum-, vēja izturība, ventilācija); transporta nozare (kā veidot mobilitātes ceļus?), Pierīgas ciemi galīgi nav zaļi, mežsaimniecība (vēl vienpusējs skatījums, bet meži pārveidojas- boreālie izzūd, egle pazudīs pie + 3,5 grādiem), lauksaimniecība- jāpārveidojas. Atkritumu pārstrāde- lēni attīstās, nav infrastruktūra sagatavota dalītai atkritumu vākšanai.
Iedzīvotāju aptauja par meža apsaimniekošanu- pirmajā vietā dabas aizsardzība, otrajā vietā- rekreācija , atpūta. Koksnes ieguve- ļoti tālu.

Kopsavilkums- valsts politika klimata adaptācijai nav. Energoefektivitāte- pierādāma. Mobilitāte un transports= jādomā, kā! Ja elektromobiļi, tad arī uzlāde! Bet jārēķina, vai tas nav tikai bagātniekiem.teritorijas ilgtspējas attīstība splānošana- strīds starp valsti un pašvaldību, jo valsts tam naudu neiedala, lai palīdzētu nabadzīgajiem, kuri nevar šo dārgo pasākumu nofinansēt.

Eiropa savu varu ieguve kā ogļu un tērauda ražotāja, to ir zaudējusi. Nākotnes metāli ir Afganistānā, kur nejauši karo, un Ķīnā, kas ārā nedod, bet glabā noliktavās un apsola saražot, ko citiem vajag.

Zaļā taksonomija- bankas finansēs ilgtspējības projektus. Naudas atmazgāšana jau notika, ko visi sedzam, to otrreiz nedrīkst no uzrauga puses pieļaut!

LB loma un ieguldījums: ekonomikas modelēšana, bet pieprasījums zems, lobiji dzen cauri ministrijās savas intereses. Ķīlām novērtējumam gatavo datus un modeļus. Bankas zaļina savu portfeli.
Priekšā grūts, bet interesants laiks. Atskaite- 30.gads, tad 50.gads. jāanalizē, jāmācās, jāmodelē.

Lauki iztukšojas, koncentrācija ap pilsētām, lauki tukši- kas aizpildīs tukšumu?- lauksaimniecības platības pasaulē samazinās, pārtiku vajag vairāk, jo iedzīvotāju skaits pasaulē pieaug. Neapsaimniekotās zemes apmežo, bet nedrīkstētu pārtikas audzēšanai atņemt labās zemes. 20-30 gadu no šodienas attīstīsies pilnīgi citas tehnoloģijas. Oglekļa reaktoru vajag Latvijai, igauņi vienu mazu liks.
Jāskaita nauda. Tīrīt ceļu 20 km 1-2 mājām laikam vairs nevarēs.

Pašvaldībām jāsaspringst un jāsaglabā infrastruktūra, lai vieta cilvēkiem, kur atgriezties?- nav atbilde, bet cilvēki arvien vairāk strādā attālināti.

Iespēju nevienlīdzība jānovērš pašvaldībām, bet, dodot pabalstus, cilvēki paši vairs nedomā – dodiet ēst, vediet uz skolu, bet nedodiet vecākiem naudu! Pašvaldības gudrība ir iedot iespējošanu!
Resursu padārdzināšanās, cilvēku nemieri- ietaupīt var tad, ja nav jāpērk. Saules enerģija mājsaimniecībās. Salaspils - lielisks piemērs savas enerģijas ražošanai. Tehniskajā universitātē ir fantastiski speciālisti, kuri jāizmanto. Kokrūpniekiem jāattīsta koksnes ķīmija. Savi meži pašvaldībai- labs pamats.

Dabas pārmaiņas vai tomēr “lielā biznesa” pārdale?- Rokfelleri, kas sāka ar naftas biznesu, jau labu laiku atpakaļ paziņoja, ka iet ārā no šī biznesa. Shell paziņoja, ka grib būt klimata neitrāli un redz sevi kā atomenerģijas pārstāvi. Jādara pakāpeniski lietas, bet jābūt gatavam 50.gadam! nedrīkst nonākt situācijā, kad netiksim tirgū. Patīk gulēt, gaidīt vēlēšanas… gribētos, lai Latvijas uzņēmēji pelna! Nevar rēķināt, cik izmaksā, bet jārēķina, cik nopelnīs!
Ekspertu sarunās neredz Latvijas Banku! Bioloģiskās daudzveidības risks, nodokļu zaļināšanas riski. Dabas rezervātā dzīvosim un no kā maksāsim?- no EM gaida atbildi jau 2 mēnešus. Par oglekļa attīstību nepielaiž mūs darba grupā. LB parasti runā valdības sēdēs. OICD ziņojums. Mums  trūkst dabas aizsardzības platības, veci priežu meži nav. Noplicināti biotopi. 
Datu bāze nepilnīga, LVM 30% jau ierobežotas teritorijas saimnieciskajai darbībai no LVM apsaimniekotajiem valsts mežiem + VARAM un Aizsardzības ministrijas valdījumā esošie valsts meži.

4.§ 
Valsts kancelejas Valsts pārvaldes politikas departamenta konsultante – atlīdzības politikas grupas vadītāja Laila Ruškule - Atlīdzības likuma grozījumi un jaunais amatu kataloga projekts: principi, jauninājumi (prezentācija pielikumā)

Tagad likumā visas personas, kuras saņem atlīdzību no publiskās naudas. Pašvaldības sadalītas 3 grupās- galvaspilsēta, pašvaldības līdz 20 000 iedz., pašvaldības virs 20 000 iedz. Samērojamība ar atlīdzību darba tirgū. Piecu gadu pārejas periods.
Skala un tirgus koeficients dod iespēju labāk pielāgoties darba tirgus izmaiņām.

Konsultante Ineta Artemjeva iepazīstina ar amatu kataloga priekšlikumiem. Jaunajā katalogā vairs nav līmeņošanas apraksti, tas pie amatu aprakstiem. 
Sākas šo noteikumu apspriešana.
Sanāksmes ieraksts pieejams šeit: http://94.100.9.3/upload/izpilddirektori_ieraksts_07.01.2022.mp4
NOVADA APSKATE: Ogres Centrālā bibliotēka; Ogres Sanatorija un A.Cīruļa gleznu stāsts; uzņēmums
Sanāksmi beidz       plkst. 17.10
Sanāksmes vadītājs                                                                                    U.Fjodorovs
Protokolēja                                                                                                 S.Sproģe
