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Kariņš: viedās reindustrializācijas īstenošanā būtiska loma būs jaunveidoto novadu domēm
Ministru prezidents Krišjānis Kariņš 21. maijā, uzrunājot Latvijas Pašvaldību savienības biedru sapulces dalībniekus, uzsvēra, ka viedās reindrustrializācijas īstenošanā būtiska loma būs jaunveidoto novadu domēm.
Ministru prezidents, attālinātā režīmā uzrunājot pašvaldību vadītājus, uzsvēra, ka valsts attīstības virziens turpmāk būs tā dēvētajā viedajā reindustrializācijā. “Mēs pārorientēsimies no lēto izejvielu tranzītvalsts Austrumu-Rietumu virzienā uz tādu ekonomikas modeli, kurā galvenais uzsvars ir uz eksportspējīgiem uzņēmumiem ražošanas un pakalpojumu jomā, to paredz gan valdībā izstrādātais un Saeimā apstiprinātais Nacionālais attīstības plāns, gan valdībā apstiprinātā Nacionālā industriālā politika. Tā rezultātā mēs piesaistīsim investīcijas, radīsim jaunas, aizvien labāk apmaksātas darba vietas nozarēs, kas orientētas uz eksportu,” uzsvēra K. Kariņš.
Ministru prezidents pauda, ka būtiska loma viedās reindustrializācijas īstenošanā būs jaunveidotajām novadu domēm, kas pilnvērtīgi sāks strādāt pēc pašvaldību vēlēšanām jūnija sākumā. Administratīvi teritoriālās reformas mērķis bija izveidot vienmērīgākas, lielākas un spēcīgākas pašvaldības, lai visā valstī veidotu vienlīdz kvalitatīvus un pieejamas pakalpojumus veselības un izglītības jomā.
Vienlīdz būtiska, pēc K. Kariņā teiktā, ir vienmērīgāka nodarbinātības veicināšana visā valsts teritorijā, kas iet roku rokā ar valdības attīstīto mājokļu politiku – šobrīd Atveseļošanas fondā ir iezīmēti aptuveni 40 miljoni eiro daudzdzīvokļu māju projektiem ārpus Rīgas.
“Viedās reindustrializācijas veiksmes atslēga būs jaunas darbavietas, labi apmaksātas darbavietas, kvalitatīva veselības aprūpe un labas izglītības iespējas vienmērīgi visā valsts teritorijā – pie tā mums visiem, īpaši jauno novadu domju vadītājiem un deputātiem, būs mērķtiecīgi jāstrādā,” uzsvēra Ministru prezidents.
K. Kariņš uzrunā pateicās par sadarbību pašvaldību vadītājiem un Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdim Gintam Kaminskim un novēlēja sekmes tiem, kuri piedalīsies gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās.
