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Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs U.Fjodorovs
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     121  pieslēgums
Darba kārtība:

1. LPIA valdes informācija

2. PAŠVALDĪBU KAPITĀLSABIEDRĪBAS (KS) - TO VIETA PAŠVALDĪBAS AUTONOMO FUNKCIJU IZPILDES ORGANIZĒŠANĀ.  KS IZVĒRTĒŠANA, REORGANIZĀCIJA:

3. Pašvaldību pieredzes stāsti  

4. Lietuvas kolēģu pieredze (Vienota klientu apkalpošanas sistēma pašvaldības uzņēmumiem. Pašapkalpošanās sistēma. Datu analīze. Norēķinu sistēma. Lauku pārvaldības sistēma. Pirmsrēķinu datu validācijas sistēma. Ēku informācijas sistēma)

      1.§
LPIA priekšsēdētājs Uģis Fjodorovs informē par LPIA valdes sēdi 3.02.:
· LPIA 04.03.sanāksme Cēsīs  (VUGD- CA plāni, Ugunsdzēsības likumprojekts, sadarbība ar BUB, meža ugunsapsardzība, kolēģu pieredzes stāsti; kultūrtūrisms un radošās industrijas- Cēsu pieredze) 
· Azartspēļu likums
Strīdus iemesls-2021.gada 15.aprīlī Saeima pieņēma grozījumus “Azartspēļu un izložu likumā”, tai skaitā 

1)
papildinot 41. panta otro daļu ar 11. punktu:

41.pants. Azartspēļu organizēšanas ierobežojumi

(2) Azartspēles nav atļauts organizēt:
11) attiecīgās pašvaldības vietās vai teritorijās, kuras noteiktas pašvaldības saistošajos noteikumos. 
Nav vienots skatījums par vietām un teritorijām, ar kādiem saistošajiem noteikumiem pašvaldības var noteikt ierobežojumus,  nav likuma anotācijas un Saeimas Juridiskā biroja skaidrojuma, jo deputātu priekšlikumi pēdējā lasījumā. Ir 4 pašvaldību pieredze (Rīga, Ķekava, Līvāni, Salaspils).
LPIA valde un LPS padomnieki vienojas, ka jāorganizē sanāksme, lai veidotu pašvaldību kopīgo viedokli azartspēļu ierobežošanas jautājumos,  par kritēriju izstrādāšanu un ierosināšanu VARAM.
· Vēsturisko zemju likums un rīcības plāns. Kultūras ministra ārštata padomnieks kultūrpolitikas īstenošanas jautājumos Valts Ernštreits un Latvijas Nacionālā kultūras centra direktore Signe Pujāte iepazīstināja ar Latviešu vēsturisko zemju un kultūrtelpu plāna izstrādes gaitu, apkopotajiem priekšlikumiem un tālāko darbību (Prezentācija pielikumā) 
Atziņas :

· Likumam 2 mērķi: veicināt piederību zemei, valstij un saglabāt atšķirīgo, unikālo katrā zemē, lai varētu kopā valstī lepoties ar kultūras, valodas un tradīciju daudzveidību;
· Plāna pasākumiem saņemti 474 priekšlikumi, tos sagrupēs, apspriedīs darba grupā, termiņš darba grupai- 15.03. iezīmējas 2 lielas grupas- pasākumi, kam vajag papildus finansējumu Kultūrkapitāla fondā u.c.KM finansētajās programmās,  un  citu ministriju jomu priekšlikumi, par kuriem Padome varētu lemt, ka tādiem pasākumiem jādod prioritātes punkti, lai arī īsti neatbilst ministriju kritērijiem, bet ir ļoti svarīgi no vēsturisko zemju konteksta;
· Padome darbu sāks aprīlī. No katras zemes pārstāvi izvirza ar LPS starpniecību;
· Visaktīvākie- Sēlijas pārstāvji, visvairāk priekšlikumi no visām zemēm ir kultūras jomā.
· Kultūrvēsture, atšķirīgās iezīmes, valodas (dialektu) atšķirības- mūsu bagātība, ko pārzinot, var veidot bagātīgu, modernu nākotni reģionos. Svarīgi, ka sākam veidot pārnozaru domāšanu, jo visa plānošana mums valstī notiek šaurā nozares izpratnē, nerēķinoties ar reģionu atšķirībām un vajadzībām.

LPIA valde iesaka kopīgi ar LPS sagatavot priekšlikumu un lūgt plānā iekļaut pašvaldību sadarbību vēsturisko zemju ietvaros, starp dažādām vēsturiskajām zemēm un pārrobežu sadarbību ar radniecīgām zemēm kaimiņos.

· Dažādi jautājumi:
· LPS domes sēde (LPIA Nolikums, Ministru Prezidents, Valsts Kontrole)

· 23.02.apvienotā reģionālā un tautsaimniecības komiteja par ūdenssaimniecību.

· LPIA biedru maksa- rēķini izsūtīti (pirmie iemaksas veikuši Salaspils, Gulbene, Kuldīga, Liepāja un Rēzekne – liels paldies! plus šovakar ieskaitīts no Jelgavas pilsētas, Alūksnes, Saldus, Tukuma novadiem. 20% no kopsummas iemaksāti. Vēl Aizkraukle un Olaine. Tagad 25% no kopsummas)

· Informācijai par suņu reģistrēšanu: 


Saskaņošanā grozījumi, ka pirmreizējo reģistrāciju veic vetārsti; ka patversmju dzīvnieki arī jāreģistrē būs iespēja izkontrolēt, par ko pašvaldība smaksā; LDC savā mājas lapā ievieto ziņas par pašvaldību nodevu, iedodiet ziņas un nokārtojiet autorizētu pieeju LDC reģistram.

· Meža dienas 2022.- februārī gaidām idejas
·  LPS projektam par darbiem parkos, meža parkos (kokmateriāli mazajām arhitektūras formām un stādu iegāde)  un diskusijas par meža apsaimniekošanu (tēmas, lektori)

· idejas, kādas tēmas vajag LPS organizētajos izbraukuma semināros par meža apsaimniekošanu un kokiem ārpus meža apsaimniekošanu. Plānojam  atkal 4-5 seminārus- ekspedīcijas dabā ar ierakstu un publicēšanu LPS mājas lapā.

· LPIA valdes sēde 3.03.pl.16.00 Cēsīs.  
2.§
Konkurences Padomes Konkurences veicināšanas nodaļas vadītājs Antis Apsītis informē par publiskas personas līdzdalību kapitālsabiedrībā pārvērtēšanu (prezentācija pielikumā)
Publiska persona drīkst iegūt un saglabāt līdzdalību kapitālsabiedrībā atbilstoši VPIL 88. pantam. Atbilstošs izvērtējums jāveic par katru publiskas personas kapitālsabiedrības darbības veidu, t.sk., papildpakalpojumiem.
Administratīvi teritoriālās reformas ietvaros jaunizveidotās novadu pašvaldības veic līdzdalības pārvērtēšanu līdz 2022. gada 1. jūnijam.
KP viedoklim ir ieteikuma raksturs.
Lēmumu (par līdzdalību, darbības veidiem) pieņem publiskās personas augstākā lēmējinstitūcija.

KP, sniedzot viedokli (atzinumu), vērtē tikai tā atbilstību kādam no VPIL 88. panta nosacījumiem. Šādos gadījumos KP par iespējamiem riskiem norāda atzinumā.

KP secinājumi un ieteikumi:
· Arī stratēģiski svarīgu pakalpojumu (VPIL 88. panta pirmās daļas 2. punkts) sniegšanu var nodrošināt privātais sektors, līdz ar to publiskajām personām ir nepieciešams ne tikai atzīt konkrētu pakalpojumu par stratēģiski svarīgu, bet arī ir nepieciešams veikt tirgus izpēti, tādējādi pamatojot iespējamas tirgus nepilnības pastāvēšanu konkrētajā pakalpojumu tirgū
· Nekonstatējot tirgus nepilnību attiecībā uz konkrētu pakalpojumu sniegšanu vai to, ka šis ir efektīvākais veids mērķu sasniegšanai, PPK būtu jāatturas no turpmākas attiecīgo pakalpojumu sniegšanas
· Turpinot sniegt attiecīgos pakalpojumus, regulāri jāveic ietekmes uz konkurenci izvērtējums, lai identificētu un novērstu iespējamus neatbilstības Konkurences likuma 14.1 pantam riskus
· Jāveicina privātā sektora iesaiste, piemēram, organizējot publiskos iepirkumus (it īpaši namu pārvaldīšanas, atkritumu apsaimniekošanas, teritoriju uzturēšanas, būvniecības (t.sk. ūdenssaimniecības un siltumapgādes infrastruktūras), sabiedriskā transporta pakalpojumu jomā)
· Lai nepieļautu konkurences neitralitātes pārkāpumu, PPK pakalpojumu cenām jābūt noteiktām balstoties uz ekonomiski pamatotām izmaksām
· Pašvaldības telpu bezatlīdzības nodošana lietošanā PPK, it īpaši attiecībā uz pakalpojumiem, kur pastāv konkurence ar privāto sektoru, var norādīt uz iespējamiem konkurences neitralitātes riskiem, radot tās PPK ekonomiskas priekšrocības salīdzinājumā ar privātajiem komersantiem, kas maksā nomas maksu par pakalpojuma sniegšanai nepieciešamajām telpām
Lai atvieglotu izvērtējumu veikšanu, KP ir izstrādājusi dažādus ieteikumu dokumentus- www.kp.gov.lv 
PKC vadītāja vietnieks un Attīstības uzraudzības un novērtēšanas nodaļas vadītājs Vladislavs Vesperis un Kapitālsabiedrību pārvaldības nodaļas vadītāja Dzintra Gasūne iepazīstina ar labo praksi un pieredzi valsts līdzdalības kapitālsabiedrībās izvērtēšanā(prezentācija pielikumā).
OECD vadlīnijas: augstākais mērķis ir radīt vērtību sabiedrībai, kas ir kapitālsabiedrību  īpašnieks. Regulāri jāpārvērtē, vai publiskas personas līdzdalība  ir visefektīvākais veids, kā radīt vērtību (ir  arī citas alternatīvas). Tam, kā konkrētā kapitālsabiedrība rada papildu vērtību, ir jābūt skaidri definētam (skaidrs mērķis).

Pārresoru koordinācijas centrs sagatavojis Valsts līdzdalības vispārējo stratēģisko mērķu noteikšanas vadlīnijas https://www.valstskapitals.gov.lv/images/userfiles/SMNV__30032016_pdf.pdf 

Tirgus nepilnības dažādas:

· konkrētā administratīvajā teritorijā pastāv pieprasījums pēc noteiktiem pakalpojumiem un precēm, taču tajā nav komersantu, kuri varētu nodrošināt šo pieprasījumu

· attiecīgajā pakalpojumu un preču tirgū (nozarē) darbojas komersanti, taču ir apgrūtināta konkrēto preču/pakalpojumu saņemšana vai ir augsta to cena (piemēram, ekonomiski nepieejams, nepietiekams ģeogrāfiskais pārklājums, apgrūtināta loģistika)

· privāto komersantu darbība attiecīgajā tirgū teorētiski ir iespējama, tomēr ienākšana tajā ir apgrūtināta vai ar augstām ienākšanas izmaksām (tirgus barjeras), kā rezultātā izveidojas dabiskais monopols

· nav iespējams vai nebūtu pieņemams iekasēt maksu par pakalpojuma izmantošanu (piemēram, sabiedriskie mediji)

Preces, pakalpojumi, kas stratēģiski svarīgi, valsts attīstībai un drošībai:
· raksturo tas, ka preces vai pakalpojumi skar ievērojamu sabiedrības daļu, to pieejamība, kvalitāte un kvantitāte ir svarīga indivīda vajadzībām vai nozīmīgu tautsaimniecības nozaru funkcionēšanai

· valsts ir tiesīga noteikt, kuram pakalpojumam vai precei ir piešķirams minētais statuss, kas galvenokārt būtu saistāms ar ilgtermiņa attīstības plānošanas dokumentos noteiktajiem mērķiem, kā arī normatīvajiem aktiem 

· mainoties tiesiskajiem vai ekonomiskajiem apstākļiem, minētais statuss katrā konkrētajā gadījumā ir pārskatāms
Katrai alternatīvai obligāts izvērtējums, tai skaitā ekonomiskais izvērtējums!!!

Lai secinātu, ka nepieciešama valsts līdzdalība, visām citām alternatīvām jābūt pamatoti neefektīvākām un ekonomiski neizdevīgākām!
Kā definēt stratēģisko mērķi?-
· Ar kuru Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmā daļas punktu pamatota publiskas personas līdzdalības nepieciešamība?
· Kas ir tas stratēģiski svarīgais valsts/reģiona attīstībai vai drošībai?

· Kāds būs kapitālsabiedrības sniegto pakalpojumu grozs, to kvalitāte, pieejamība un pakalpojuma saņēmēju loks
LPS padomniece Andra Feldmane- par pašvaldību kapitālsabiedrība un vides ziņā ilgtspējīgu ieguldījumu novērtēšanu (prezentācija pielikumā)
Jauni mērķi, atbildība:

· Jaunas stratēģijas un virzība uz zaļāku pakalpojumu, kas nosaka par nepieciešamību noteikt stratēģiskus attīstības virzienus uzņēmumā;

· ECB kā regulatora prasība komercbankām kas paredz jaunas prasības risku vadības jomā un liek bankām mainīt esošo biznesa modeli;
· bankām ir pienākums sniegt ar klientiem saistīto informāciju sākot ar 2022.gadu par CO2 izmešu līmeni noteiktiem uzņēmumu segmentiem, t.sk. pašvaldību kapitālsabiedrības kas izejot no valsts atbalsta regulējuma tiek kvalificēti kā lielie uzņēmumi;

· svarīgs ne tikai uzņēmuma tiešais radītais CO2 izmešu daudzums, bet arī netiešais (piegādātāji un arī visa piegādes ķēde)

Redzam problēmas, kas notiek, ja privātais sektors pārņem kādu jomu, bet pašvaldībām jāturpina jomā ieguldīt, jo iedzīvotājiem svarīgi netiek atrisināti!
3.§ 
Pašvaldību pieredze:

Rīgas izpilddirektors Jānis Lange (prezentācija pielikumā)

Izvērtētas visas kapitālsabiedrības. Pirmo reizi noteikti finanšu un nefinanšu mērķi, lai vieglāk vērtēt. Mazu KS apvienošana dod lielāku efektu, labāka pārvaldība, iespējams arī labāks ārpakalpojumu klāsts. Valsts un pašvaldība skopīga KS- Rīga sosta.

Labāka pārvaldība, atklātība- Rīgas prioritāte.

Ventspils izpilddirektora vietniece Rita Ozoliņa (prezentācija pielikumā) sagatavojusi stāstījumu pēc kolēģu zvaniem, jautājumiem, kā to dara Ventspilī. Visās svarīgākajās jomās ir pašvaldību KS, tāpat kā Rīgai.

Tirgus Ventspilī- labs piemērs tirgus nepilnības novēršanā.

Publiskā iepirkuma procedūras privātiem ir atvieglotākas.

Pēc izvērtējuma veikšanas jākonsultējas ar komersantu pārstāvošajām biedrībām (kādām- konkrēti, nav teikts) un KP. KP iesaka ar LTRK, tikai tad sniedz savu atzinumu. Tā nav likumā teikts!
Privātais sektors ne vienmēr reģionos sniedz pakalpojumu klāstu, ko pieprasa iedzīvotāji, piem., valsts apmaksātus medicīnas un rehabilitācija spasākumus bērniem. Tas svarīgi pilsētai, lai saņem paklapojumu, ko iedzīvotājiem vajag!

Saldus novada izpilddirektors Kristaps Osis (prezentācija pielikumā). Saldū konsultējas ar KP un Saldus uzņēmēju klubu.  KP vērtē uzmanīgi, nebija iekļauti visi pakalpojumi, pamanīja. Noderīgi tiem, kuri procesā: Konkurences padomes mājas lapā publicētie atzinumi par Pašvaldības līdzdalību kapitālsabiedrībā (https://www.kp.gov.lv/lv/pasvaldibas-lidzdaliba-kapitalsabiedriba )
Jautājumi/atbildes/ diskusija:
· saistošie noteikumi

· pašvaldību autonomās funkcijas un privātās KS pakalpojums
· autoceļi- valsts, pašvaldību un privātie

· pašvaldībām vajag iespēju ļaut paralēli pastrādāt privātajam, gan pašvaldībai- tad redz, kas labāks!

Laba ideja par paralēlo pakalpojumu un izvērtēšanu! Vienmēr un visos gadījumos pats svarīgākais- nopietna izvērtēšana un saprotami mērķi!!!
4.§ 
 Kauņas  Informātikas un tehnoloģiju centra (UAB “Informatikos ir ryšių technologijų centras”-  www.irtc.lt) prezentācija par pakalpojumiem un sadarbību ar Latvijas pašvaldībām (prezentācija pielikumā)
Jēkabpils- ilgstoši partneri, Piejūra (atkritumu apsaimniekošana), Kuldīga,  tagad arī Mārupe. Atšķiras normatīvi, tas jāzina, jāvērtē. Tagad Latvija pēc ATR, arī tas jāprecizē.
Mārupe šobrīd vēl izvērtē, testē. Darīs zināmu, kad paši būs sapratuši ieguvumus.
Sanāksmes ieraksts pieejams LPS mājas lapā:
https://www.lps.lv/lv/tiesraides-videoarhivs/videoarhivs/778-lpia-sanaksme-4februari-2022 
Sanāksmi beidz       plkst. 13.35
Sanāksmes vadītājs                                                                                    U.Fjodorovs
Protokolēja                                                                                                 S.Sproģe
