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 LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2022. gada 4.martā
Cēsīs





                                 Nr.3.
                                                                                         



                                          
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs U.Fjodorovs
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās      56  un 4 attālināti (reģistrācija pielikumā).
Darba kārtība:

1. Cēsis- kultūrtūrisma galamērkis un radošo industriju pilsēta
2. LPIA valdes informācija 
3. Par aktualitātēm un progresu  pašvaldību Civilās aizsardzības plānu izstrādē. Par pamatuzstādījumiem Ugunsdrošības un ugunsdzēsības likuma izstrādē,  Brīvprātīgo ugunsdzēsēju organizāciju un pašvaldību ugunsdzēsības dienestu loma ugunsdzēsības sistēmā  
4. Par  grozījumiem Ministru kabineta 2017. gada 7. novembra noteikumos Nr. 658 "Noteikumi par civilās aizsardzības plānu struktūru un tajos iekļaujamo informāciju" 
5. Problēmjautājumi civilās aizsardzības sistēmas darbībā, īstenojot dabas katastrofu pārvaldību 
6. Pašvaldību Civilās aizsardzības komisiju vieta un loma Civilās aizsardzības sistēmā  
7. Čehijas pieredze civilās aizsardzības un krīzes vadībā.
      1.§ 
Novada izpilddirektors Kaspars Auziņš (prezentācija pielikumā) iepazīstina ar novadu. Cēsis-Latvijas karoga šūpulis.
44 842 iedz., bet būs 50 000! cēsis 3.vecākā Latvijas pilsēta, bijusi pagaidu galvaspilsēta. Sarunu festivāls LAMPA. Ievērojama vēsture, ievērojami cilvēki.

Izaicinājumu laiks. Daudz problēmas, jo nezinām, vai īstermiņa vai ilgtermiņa situācija. Nav atbildes uz daudz  jautājumiem- piem., ko darīt ar muzeja krātuvi, ar vēsturiskajām vērtībām
Domes priekšsēdētāja vietnieks Atis Egliņš-Eglītis : Cēsis - Kultūras galvaspilsēta(prezentācija pielikumā)
Cēsis -   Ceļš būs- attīstība būs!  Nebūt nē! Ceļš ir svarīgs, bet vairs ne tikai. Pašvaldībai jādomā par infrastruktūru, atvērtību, vērtībām.
Cēsu vērtības- zero waste un klimata neitralitāte; Dažādības harta (pirmā Baltijas pašvaldība), 196 Manifests (digitalizācija un digitālā ekonomika).

Cēsis – kultūras galvaspilsēta 2025. tagad ir process uz to, un 2025.būs Kultūras gads Cēsīs.

3K- kompetence, konsekvence, komunikācija. Principi nostiprināti Vērtību un ētikas nolikumā. Darbinieki- atslēga! Kopsapulces - ~ 500 darbinieki ar iespēju uzdot anonīmus jautājumus, kritizēt. Vadībai jābūt gataviem. Mācībās aicinām vieslektorus, kolektīva stiprināšana spasākumi.
LAMPA- sarunu festivāls stiprinājis arī kolektīvu, licis paskatīties uz procesiem citādi.

Kultūra- ekonomikas sastāvdaļa. Paši tirgo biļetes, bet saistīti dod ļoti daudz!

Cēsu radošais un digitālais kvartāls+radošais industriju inkubators.

Atvērtība eksperimentiem. Piem., ~2019.gadā no rīta Cēsu Twitter kontā ļoti daudz ziņas. Cēsīs satiksmes organizācijas entuziastu saliktie kluči Vienības laukumā. Tas bija sākums Vienība slaukuma rekonstrukcijai un satiksmes pārorganizēšanai..

Viedpašvaldība - Rīga lielu soli jau izdarījusi. 
Mazās lietas rada lielās! Kā atradināties no ieradumiem (plastmasas glāzītes, kafijas pieniņš esot protokolā!- nē! Utml.)
Zero waste- prioritāte. SN par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu iestrādāti aprites ekonomikas mērķi. Aprites ekonomika un vide visur. Drupu ekoloģija (liela svīru kolonija, ~200 naktstauriņu sugas Cēsu pilsdrupās)

Nebaidies būt līderm! Nav viegli, jo jāļaujas eksperimentiem!

Vides risinājumu institūta pārstāve_Inese Suija Markova lepojas ar privāto zinātnes institūtu, kurā darbojas no pirmās dienas (prezentācija pielikumā). Daudzfunkcionāla un daudznacionāla komanda- biologi, mežsaimnieki, astrofiziķi utml.augstas raudzes speciālisti no Latvijas, Igaunijas, Irākas u.c.valstīm. lielas lietas var notikt arī reģionos! Problēmas neizdomā, videi tās ir! Darbojas pielietojamā zinātnē. Kad veidojās, vide nebija  tik augstā prioritātē, kā tas ir tagad. VRI radīja, jo trūka datu kopums, datu analīze. Piem., publisko ūdeņu apsaimniekošana- Burtnieku ezera izpēte ar plašu un daudzpusīgu zinātnieku piesaiste.
Virzieni- meža ilgtspējīga apsaimniekošana, dabas aizsardzība, ārstniecība sun aromātiksie augi, savvaļas dzīvnieku ekoloģija, ilgtspējīga lauksaimniecība, teritoriju attīstība.
Modernas tehnoloģijas- dronu dati, piem., rāda, ka savvaļas dzīvnieki ir vismaz 2x vairāk kā uzskaitīts. Teritoriju attīstībā Cēsu novads ir izmēģinājumu poligons.

Finansējums- starptautiskie projekti, daudz brīvprātīgā darba, lai izglītotu un informētu.

Moderna laboratorija. Tagad, piem., ar netradicionālām iekārtām izveidota praktiskā laboratorija, kur audzē kaitēkļus, lai izstrādātu dabīgos līdzekļus kaitnieku iznīcināšanai. Ir lidojošā laboratorija- sensoru kopums. Kopā ar kanādiešu kompāniju arada šo sensoru kopumu, lai saprastu, kā dzīvā daba jūtas. Mežā atrasti mātes koki, kas baro apkārtējos ar ūdeni un barības vielām. To ar aci neredz. Lielā iejaukšanās dabā rada plūdus.
Telpiskā izšķirtspēja- jāsāk plānot citādi. Programma Copernikus - dati no satelītiem-  https://hmn.wiki/lv/Copernicus_Programme
No Cēsīm attālināti uzrauga rīsu audzēšanu.

Latvāņu detektēšana, zālāju monitorings, meža monitorings- tehnoloģijas ir palīgs!  
Cilvēka labjūtība- kur pazūd zaļums? Līdz vien akoka līmenim var monitorēt.

Plaša mēroga energoaudits.

Bioloģiskās vērtības kartēšana- zināt, viesus piesaistīt..

Griezes dzīvotnes modelēšana Dvietes palienē (kur grieze dzīvo degradētā teritorijā, kur varētu dzīvot pēc teritorijas sakārtošanas)

Cilvēka dzīvotnes modelēšana. 

Konkurence ved uz nabadzību, sadarbība ir ilgtermiņa attīstība!! 
Cēsu novada attīstības vīzija – novada Attīstības pārvaldes vadītāja Dace Eihenbauma (prezentācija pielikumā). 
Radīt vidi novadā, lai ikviens justos lokālpiederīgs. Apvienojās 7 pašvaldības, izmaiņas visiem!
Svarīgākie novada dati- gandrīz 45 000 iedz. un 4564 uzņēmumu.

Svarīga iesaiste projektos.

Daudz investīciju izglītībai.

Radošais un industrijas centrs. Kosmosa centrs. LIFE projektā par atkritumu apsaimniekošanu un aprites ekonomiku piedalāmies kopā ar VARAM, kopā 7 partneri.
Kosmosa un zinātnes centra radītājs Pauls Irbins iepazīstina ar kosmosa izziņas centra ideju un veidošanu (prezentācija pielikumā) ļoti maz interesēja spar daba szinībām- pēdējā vieta Eiropā. Jaunieši ir gatavi strādāt mazpilsētās un saņemt labu atalgojumu, maksāt nodokļus mazpilsētām un apkalpot klientus visā pasaulē.
Kosmosa izziņu centra veidošanas ideja- piesaistīt jauniešus dabas zinībām (medicīnai, robotikai utml.) Būs kosmosa stacijas modelis, Kosmosa misijas vadības centrā  varēs izspēlēt 16 misijas. tV redz politiķus, juristus, neredz inženierus. No nezināmā jauniešiem ir bailes. Centra misija- radīt interesi, skolām izveidot programmas, lai caur kosmosa lietām radītu interesi par fiziku u.c., radīt pozitīvās asociācijas. 3h garumā varēs eksperimentēt, izzināt, veidot pat raķetes, kas būs arī palaižamas darbībā. Būs arī robotu būvēšana. Programmas, lai brauktu uz centru vai uzņemtu skolā. Veidos arī sacensības jauniešiem. Būs nometnes, kur gaida aktīvus un gudrus jauniešus, varbūt noderīgi pašvaldību atbalsts, jo varbūt visas ģimenes nevarēs atļauties to apmaksāt.
Kultūrvēsturiskais  ziņojums – biedrības pārstāvis Jānis Tolpežņikovs (prezentācija pielikumā). Bagāti novadā  ar kultūrvēsturisko mantojumu.  Izveidoja biedrību, runāja ar iedzīvotājiem, pašvaldību. Ir līgums ar pašvaldību par iedzīvotāju izglītošanu, var piedalīties visi, arī ārpus novada, jo tā piesaista uzmanību Cēsīm. Piem., seminārs par vēsturisko ēku siltināšu ļoti daudzus interesē. Tēmas ļoti daudz. Ar ko sākt?- ar izglītību, jo jāzina, kam vajag naudu, lai zināmu, kam un ko prasīt, kā dzīvot, darboties vēsturiskā mājā. Lekcijas un praktiskā darbošanās. Restaurācija  var būt arī jauna būvniecība pēc senām metodēm. Koks- mūsu resurss. Ja ēka ir pilnīgi nolaista, nav jēga remontēt, bet būvēt jaunu pēc vecā parauga. Ar ikgadējiem maziem darbiem var padarīt daudz- to ar meistarklasēm rāda sabiedrībai. Biedrība piesaista labus meistarus, palīdz atjaunošanas darbos. Mājai, kurā Andrejs Pumpurs varūt Lāčplēsi rakstīja, palīdzēja saimniekiem restaurēt logus- liels atbalsts atbildīgiem īpašniekiem un visai sabiedrībai! Cīņa vēl arvien ar 2.Pasaules kara sekām. Īpašniekam atjaunot fasādi nav īsti pa spēkam, bet ar domes atbalstu iegūstam sakārtotu stūrīti.
Katrā pilsētā ir entuziasti, atbalstiet viņus! Ar līgumu līdz nododot dažus tūkstošus, tos var sareizināt vairākkārtēji!
2.§
LPIA priekšsēdētājs Uģis Fjodorovs informē par LPIA valdes sēdi 3.03.:
· LPIA 04.04.sanāksme Liepājā Plānotā tēma: Kvalitātes vadības virzība, datos balstīta lēmumu pieņemšana (ĢIS)

VARAM + VRAA + Latvija.lv +EIS (iepirkumi)- aicināt par investīcijām, digitālajām vadlīnijām, izglītošana (darbinieki, iedzīvotāju digitālās prasmes)

Datu uzkrāšana - Jānis Upenieks

Pašvaldību pieredze- Rīga vai Ventspils, Liepāja (IT kopiena)

LVM pieredze analizēt datus (I.Bērzkalne)
· Dažādi jautājumi:


LPS valdes sēdē 24.02.- tikšanās ar iekšlietu ministri Mariju Golubevu.


Meža dienas 2022.- Idejas pieteiktas. 23.03.-Starptautiskā Meža diena.



 LPIA valdes sēde  3.04.pl.16.00 Liepājā.
3.§
VUGD priekšnieka vietnieks Mārtiņš Baltmanis par  aktualitātēm un progresu  pašvaldību Civilās aizsardzības (CA) plānu izstrādē un par pamatuzstādījumiem Ugunsdrošības un ugunsdzēsības likuma izstrādē,  Brīvprātīgo ugunsdzēsēju organizāciju (BUB) un pašvaldību ugunsdzēsības dienestu loma ugunsdzēsības sistēmā  (prezentācija pielikumā). Sadarbība CA plānu izstrādē- noteicošais. Daudzi plānu strādā, daudziem jau izstrādāts.
Pašvaldība svar noteikt papildus pasākumus, kas trūkst valsts plānā, piem., bīstamo ķīmisko vielu noplūde nav pašvaldību uzdevums, bet cilvēku evakuācija pašvaldībai piekritīga joma. 

Kopā ar LPS anketa pašvaldībām. Svarīgi saprast, vai ārējā ūdensapgāde ierīkota vai plānota, vai var piebraukt pie ēkām.
Ir arī anketa BUB – jāsaprot, cik tērē līdzekļus, kādām vajadzībām, atklāti gaidām no pašvaldībām, ko uzskatiet, ka būtu jādara valstij no tā, ko dariet kopā ar BUB!

Ir Informatīvais ziņojums, tajā Valsts puses iecerētais, arī- kā sasaistīt resursus.

4.§ .
Aizsardzības ministrijas Krīzes vadības departamenta direktora vietnieks  Visaptverošas valsts aizsardzības ieviešanas koordinācijas nodaļas vadītājs Edgars Svarenieks   par  grozījumiem Ministru kabineta 2017. gada 7. novembra noteikumos Nr. 658 "Noteikumi par civilās aizsardzības plānu struktūru un tajos iekļaujamo informāciju" (prezentācija pielikumā)
Prezentācija tapa pirmskara laikā, tagad klāt daudz emociju, bez kurām neiztikt.
Nepieciešama vienota metodika, kā galda spēlēs izspēlēt kara situācijas, lai būtu gatavi. CA miera un kara apstākļos atšķiras. Jāsaprot, ko darīt, kā citādi informēt sabiedrību.
Pēdējās dienās daudz pieprasījumu un jautājumu par patvertnēm, ko iepriekš lēmām, ka uzturēt dārgi un nevajadzēs… informāciju vajadzētu apkopot, kur vispār vēl ir, kur var kādā laika periodā pārvērst par patversmi.

Evakuācija- spēja uzņemt cilvēku skaitu, kas 2% pašvaldības dzīvojošo skaita, Ukrainas bēgļu uzņemšanai – citi noteikumi.
Prioritātes tādos gadījumos- cilvēku glābšana, tad viss pārējais.

Video piemēri, kā Ukrainas pašvaldības (Kijeva un Harkiva)informē iedzīvotājus:
https://twitter.com/RFERL/status/1486386059118272514 

 
https://www.radiosvoboda.org/a/31665327.html
Pašvaldību vadītāji pārliecināti, zina, kas jādara, ko teikt saviem iedzīvotājiem.
5.§ 
VARAM vadošais eksperts Arnis Šults - problēmjautājumi civilās aizsardzības sistēmas darbībā, īstenojot dabas katastrofu pārvaldību (prezentācija pielikumā).
2021.gada plūdu pieredze parādīja spējas un iespējas.
CA komisijas un organizācija. Daudz neskaidrību.
6.§ 
           LPS padomnieks Aino Salminš Pašvaldību Civilās aizsardzības komisiju vieta un 

           loma Civilās aizsardzības sistēmā  (prezentācija pielikumā)
Neatrisināti daudz jautājumi, neesam gatavi šādai situācijai, kas tagad notiek! Ja zinātu valsts plānus, pašvaldībām būtu daudz vieglāk izveidot savus. Nepieciešams profesionāls Krīzes centrs, tam naudu nevajadzētu žēlot!
Specifiskiem jautājumiem jābūt parādītiem vadlīnijās, lai kaut vai bruņoto spēku pārstāvim zinātu, ko pajautāt!

Evakuācija – bumbu patvertnes nav mums no 2008.gada.

Palīdzība ukraiņiem. Pašvaldību mītnēs pēc datiem 82 cilv., bet reāli ir vairāk. Trūkst atgriezeniskā saite.
Liels paldies pašvaldībām, kuras izvelk situāciju!!!

7.§ 
Čehijas izpilddirektoru asociācijas (STMOU ČR) izpilddirektors Ing. Ivo Bělonohý par pašvaldību kompetenci publiskajā  pārvaldē un krīžu pārvarēšanā (Competences of municipalities in public administration and crisis management)- prezentācija pielikumā. Čehijas publiskās pārvaldes un pašvaldību pienākumi. Pašvaldības ČR un asociācija (STMOU ČR). Uzdevumi krīzes situācijā, sadarbība , atbildība.
Saistīti – ugunsdzēsēji, mediķi, avāriju seku likvidētāji, pašvaldības, brīvprātīgie.

Palīdzība Ukrainai.
 Čehijas Republikas ugunsdzēsības glābšanas dienesta kapteinis Ing. Martin Tilcer, Iedzīvotāju aizsardzības un krīžu pārvarēšanas nodaļa (Population protection and Crisis management division, Fire Rescue Service of the Czech Republic) – (prezentācija pielikumā)- Iedzīvotāju aizsardzība, krīžu pārvaldība un integrētā glābšanas sistēma Čehijas Republikā.
https://www.hzscr.cz/hasicien/article/crisis-management-in-the-czech-republic.aspx   
Normatīvie akti.

Krīzes situācijas un krīzes menedžments.
NOVADA APSKATE: Vidzemes koncertzāle un Radošo industriju centrs – koprades māja
Sanāksmes ieraksts pieejams LPS mājas lapā:
Sanāksmi beidz       plkst. 17.00
Sanāksmes vadītājs                                                                                    U.Fjodorovs
Protokolēja                                                                                                 S.Sproģe
