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 LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2022. gada 1.aprīlī
Liepājā





                                 Nr.4.
                                                                                         



                                          
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs U.Fjodorovs
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     45   un  12 attālināti (reģistrācija pielikumā).
Darba kārtība:
1. Liepājas domes priekšsēdētāja Gunāra Ansiņa uzruna 
Liepāja- pilsēta, kurā piedzimst vējš un idejas…

2. LPIA valdes informācija. Nepieciešamais atbalsts Ukrainai. Sociāli atbildīgs pašvaldības iepirkums kā instruments Ukrainas civiliedzīvotājiem. Vides pieejamības nodrošināšana

3. Mākslīgais Intelekts un digitālā pašvaldība

4. Kvalitātes vadības virzība un datos balstīta lēmumu pieņemšana 

5. ĢIS nozīme datos balstītu lēmumu pieņemšanā. 

      1.§ 
Liepājas domes priekšsēdētājs Gunārs Ansiņš uzrunā izpilddirektorus un sveic visus galvaspilsētā – tā bija 1919.gadā 6 mēnešus, kad Pagaidu valdība darbojās Liepājā, un tā tas ir šodien, kad faktiskie vadītāji- izpilddirektori ir šeit!

Domes  izpilddirektors Ronalds Fricbergs (prezentācija pielikumā -1) iepazīstina ar pilsētas attīstības jautājumiem. Pilsētas infrastruktūras attīstība- viena no svarīgajām prioritātēm (ielas, ietves, tramvajs, veloceliņi)

Tramvajam šogad 122 gadi,12  jauni zemgrīdas, uzlabotas pieturvietas) 

Svarīgi uzlabot, papildināt PII. Rūpes par skolām- lielas naudas skolu modernizācijā un mācību līdzekļos. Pulciņi, mūzikas un mākslas skola. Koncertzāle Lielais Dzintars piesaista daudz viesu, labi koncerti (gaida Berlīnes Lielo orķestri). Rekonstruēta brīvdabas estrāde Pūt vējiņi. Hoijeres viesnīca (Pētera I namiņš) – jauns objekts.
Liepāja sadarbībā ar novadu ir ceļā uz Kultūras galvaspilsētu 2027.gadā. 

Aptuveni 160 pasākumi mēnesī.

Tautas mākslas un kultūras centrs- iespējas darboties pulciņos visiem liepājniekiem.

Brīvdabas sporta aktivitātes. Pirmā Latvijā kā Eiropas Sporta gada pilsēta (K.Porziņģa nopelns), ģimene daudz ieguldījusi sporta aktivitāšu infrastruktūras attīstībai. 3 peldbaseini, ledus halle, tenisa halle.
Tūrisms ar pieaugušu tendenci, arī Covid laikā (latvieši, lietuvieši, paliek viesnīcās garāku laiku, lai var apskatīt pilsētu, apkārtni)

Uzņēmējdarbības attīstība- osta. Kādreiz dominēja metāls, tagad pārveidotas telpas, teritorija. Izstrādā lokālplānojumu- redz zaļu un modernu pilsētas rajonu. 

Vidējā darba alga ir augoša, bezdarbs 5,2%, darbiniekus atrast ļoti grūti.
2.§
LPIA priekšsēdētājs Uģis Fjodorovs informē par LPIA valdes sēdi 31.03.:
· 31.03.LPIA valde apskatīja mazu daļiņu no modernās infrastruktūras -izeju uz jūru ar dušu, tualetēm, pārģērbšanās kabīnēm, vides pieejamības elementiem ar skatu rītdienā. Vēstures muzejā iepazināmies ar ekspozīciju, kad Liepāja 6 mēnešus bija valsts galvaspilsēta 1919.gadā, un Pagaidu valdība atradās drošībā uz kuģa Saratova. 
· Diskusija ar Apeirona valdes priekšsēdētāju Ivaru Balodi un Liepājas domes izpilddirektora vietnieku Didzi Jēriņu par vides pieejamības jautājumiem.

· LPIA 06.05.sanāksme Jelgavā. Plānotā tēma: praktiskā civilā aizsardzība. Praktiskā pieredze Ukrainā. Starptautiskā pieredze risku izvērtēšanā, novēršanā. Individuālā  gatavība (Trauksmes soma), ģimeņu, ciema/ pilsētas kvartāla, pagasta/pilsētas rajona, novada/pilsētas aizsardzība. Pirmā medicīniskā un pirmā psiholoģiskā palīdzība. Ievirze resursu un sadarbības analīzē.  Semināru vada Saeimas deputāts Raimonds Bergmanis un iekšzemes drošības eksperts Edmunds Āķītis.
Jelgavas pašvaldības operatīvās informācijas centra un vecpilsētas (koka arhitektūras piemineklis ar restaurācijas darbnīcu) apmeklējums.
· Dažādi jautājumi:


LPS  3 komiteju kopsēde 29.03.par darbībām un finansējumu Ukrainas civiliedzīvotāju uzņemšanā Latvijā. https://www.lps.lv/lv/zinas/lps/7226-lps-komiteju-kopsede-uzklausa-atbildigo-ministriju-informaciju-par-beglu-izmitinasanu-pasvaldibas 


Sagatavots dzīves situāciju apraksts “Valsts pārvaldes pakalpojumi Ukrainas civiliedzīvotājiem”, pieejams portālā Latvija.lv sadaļā “Tiesību aizsardzība”, saite:https://latvija.lv/lv/DzivesSituacijas/tiesibu-aizsardziba/Ukrainas civiliedzivotajiem 


Tikšanās ar Beļģijas vēstnieku par sadarbību enerģētikas, aprites ekonomikas un vietējās pārtikas iepirkumu jomā – LPIA sanāksmes 06.05.ievaddaļā
Ukrainas mazo pilsētu asociācijas izpilddirektore Oksana Kiriļuka (Kiriliuk) šajā laikā uzturas Valmierā kopā ar saviem bērniem basketbolistiem, Valmiera nodrošina darba vietu, lai var attālināti katru dienu sazināties ar kolēģiem Ukrainā, palīdzēt    no attāluma savai valstij. Ļoti pateicīga par Latvijas atbalstu, īpašs paldies visām pašvaldībām un iedzīvotājiem! Ukrainas mazo pilsētu asociācija darbojas paralēli ar lielo pilsētu asociāciju, ko vada Kijivas mērs (prezentācija pielikumā – 2_1A). Līdz karam ļoti aktīvi darbojās izglītošanas jomā, skaidri redzēja un redz kursu uz Eiropu. Labs Smart City projekts tika iesākts, dažādas jauno ideju tveršanas mācības, lai būtu gatavi normālai demokrātiskai pārvaldei bez korupcijas. Daudz strādā kopā ar uzņēmējiem, veido atklātus, pārskatāmus iepirkumus.
Katru dienu saslēdzas Zoom ar pilsētu mēriem, bet redz kā dienu dienas daudzās pilsētās skan trauksmes sirēnas, nevar saslēgties, bet apkopo konkrētu informāciju, kas vajadzīgs cilvēkiem Ukrainas mazajās pilsētās, kur pārcēlušies arī liela daļa lielpilsētu iedzīvotāji.
Aicina zvanīt un koordinēt palīdzību Ukrainai. Pateicīga par sadraudzības tiltu Ukraina- Latvija!!! Latvijas telefona nr.saziņai- 25709726
Oksana Kiriļuka sagatavojusi aktuālo informāciju no kolēģiem Dzimtenē

Ukrainas Mazo pilsētu asociācija izrāda jums savu cieņu!

Ukrainas Mazo pilsētu asociācija turpina darbu saskaņā ar karastāvokli.

Šobrīd biedrības galvenais darbs ir vērsts uz palīdzības organizēšanu Ukrainas pašvaldībām, kopienām, kas cietušas Krievijas Federācijas militāro darbību rezultātā.

Nepieciešamās palīdzības saraksts:

· ilgstošas ​​uzglabāšanas pārtika;

· higiēnas līdzekļi;

·  zāles;

·  apģērbs;

· gultas veļa, segas;

· medicīniskā iekārta: ultraskaņas aparāts, elektrokardiogrāfs;

· teritoriālajai aizsardzībai: militārais apģērbs, apavu ekipējums, bruņuvestes, ķiveres u.c.

·  paklājiņi, matrači, gultas, guļammaisi;

· iekārtas komunālajiem pakalpojumiem;

· Ģeneratori.
Ar cieņu un pateicību!

Izpilddirektors Oksana Kyryliuk; Tālrunis Latvijā 25709726, info@atu.net.ua

Ogres domes izpilddirektora vietniece Dana Bārbale aicina kolēģus atbalstīt iniciatīvu iepirkumos atbalstīt Ukrainas civiliedzīvotājus.
IUB pārstāve Līga Jaunozola iepazīstina ar  iespējām, ko drīkst iekļaut iepirkumu nosacījumos, pievienot papildus punktus par ukraiņu iesaistīšanu (prezentācija pielikumā 2_2). Svarīgi to precīzi uzskaitīt un spēt atskaitīties, kontrolēt izpildi. Prasības jāformulē korekti, jo nedrīkst nevienu diskriminēt  vai izcelt tautības dēļ. Atbalsts kā palīdzība bēgļiem (!) Jāizpēta tirgus, vai ir priekšnosacījumi, lai iekļautu specifiskos nosacījumus. Noteikti jādalās ar labās prakses piemēriem.
Ukrainas civiliedzīvotājiem nav bēgļu statuss, jālieto taču Palīdzības likuma termini?– jā, piekrīt, ka nevar ierakstīt konkrēti, bet to dara sociāli mazaizsargātām grupām, kurām sniedz palīdzību!   

Domnīcas Providus vadošā pētniece Agnese Frīdenberga informē, ka sagatavotas vadlīnijas. Aicina veidot paraugnolikums, kas noderēs kā paraugi citiem. Sagatavojiet tirgu! Palīdziet sociālo klauzulu īstenot uzņēmējiem! Sadarbojieties ar NVO, lai valodas barjeru mazinātu. Lai izdodas izveidot atslēgas cilvēku komandu pašvaldībā un palīdzēt ukraiņiem, kuri raduši mājvietu uz laiku pie mums!
https://www.iub.gov.lv/lv/socialais-iepirkums.

APEIRONS valdes priekšsēdētājs  Ivars Balodis pēc LPS iniciatīvas uzrunā par vides pieejamības jautājumiem (prezentācija pielikumā- 2_3). Palīdzība ukraiņiem un palīdzība arī mūsu pašu cilvēkiem! Pēdējā lielā akcija – labdarības maratons Dod Pieci parādīja lielo cilvēku atbalstu un atvērtību. Par vides pieejamību jādomā kompleksi, tas nav tikai sociālo darbinieku jautājums teritorijā.
Atziņa spar esošo situāciju- bieži normas pilda, bet ne vienmēr tās palīdz. Kas der vienam, ne vienmēr der citiem! Izdod saistošos noteikumus ar nesaprotamām normām, jo nav pieredze. Nepieciešamas apmācības, LPIA valde ieteica organizēt kursu LPMC.
Bieži attieksmes jautājums (cilvēki nevēlas iet uz pašvaldību, izvērtē, saņem pārmetumus(?))

Nodarbinātība- sarežģīts process, neesam vēl pieraduši, jo vajag atbalsta personas, darbaudzinātāja klātbūtni! Cilvēki ar invaliditāti (CAI) ir īpaši, bet var izdarīt labus darbus, lēnāk, bet tikpat kvalitatīvi!

Liepājā labi piemēri, kā auditu veikt, jāpamācās, jo ne projektētāji, ne būvnieki bieži neaizdomājas, ka vides pieejamība jau vajadzīga daudz vairāk grupām nekā CAI!!!
Ārvalstu piemēri- kafejnīcai mīnus 10% par katru pakāpienu, kā iekļūt iestādē.

Cilvēki, kam nepieciešami vides pieejamības risinājumi- ~85% no sabiedrības, tātad- mums katram!
3.§ 
Mākslīgais intelekts un digitālā pašvaldība- palīgs, lai veiktu garlaicīgus, tehniska rakstura darbus.
Tilde Mākslīgā Intelekta attīstītājs Mārtiņš Sūna - pašvaldības un sabiedrības 
mijiedarbība, izmantojot Mākslīgo Intelektu un Klientu attiecību vadītāja 
Kristīne Metuzāle-  daudzvalodīga pašvaldība – veiksmīga pašvaldība  
(prezentācija pielikumā- 3A) mašīntulks – lielisks palīgs ikdienas saskarsmē ar 

kolēģiem ārvalstīs, palīgs projektos utml. ietaupa laiku un resursus.
Valkas pašvaldībai unikāla situācija – ikdienā nepieciešama saziņa latviešu, igauņu un krievu valodās. Lai nav jātulko un jātērē liels resurss, viņi izmanto mašīntulku, un pašvaldības mājas lapā ir visiem pieejama aktuālā informācija.
Kuldīga izmanto 5 valodās mašīntulku tūristu informēšanai. Mērķis – paildzināt viesu uzturēšanās laiku pilsētā, veicina ekonomiku pilsētā.

Visiem klātesošajiem piedāvājums: iespēja 2 nedēļas bezmaksas pakalpojumu tulkošanā. Palīdzība arī darbā ar ukraiņiem, lai valoda nav barjera.
 


4.§ 
IKT politika un ANM finansējums – VARAM valsts sekretāra vietnieks digitālās tranformācijas jautājumos Gatis Ozols (prezentācija pielikumā- 4_1A) - informēja par atvesoļošanās un noturības mehānisma finansējuma programmu, tās saturu IKT jomā, tai skaitā par pašvaldību projektiem un pašvaldību iespejām. G.Ozols tāpat aicināja pašvaldības pieteikties valsts un pašvaldību vienoto klientu apkalpošanas centru tālākai izveidošanai papildus jau izveidotajiem 138 centriem.
Pašvaldību koplietošanas risinājumu attīstība -Rīgas domes Informācijas tehnoloģiju centra direktors Āris Dzērvāns  (prezentācija pielikumā- 4_2A) Pašvaldību sadarbību koordinē IKT attīstības padome. Pie sadarbības modeļa vēl strādā, jāsaprot, kā visefektīvāk kopā strādāt. Šodien ir Rīgas digitālās aģentūras dzimšanas diena. Ā.Dzērvāns sniedza ieskatu, kas ir moderno tehnoloģiju platformas, kā tās izveidot un kādu pienesumu šajā jomā sniegs Rīgas digitālā aģentūra. Dzērvāns aicināja pašvaldības uzsākt jaunu sadarbības formu – pašvaldību IKT padomes sastāvā. Pašvaldību IKT padome ir iecerēta kā konsultatīva iniciatīva, kuras sastāvā ir tās pašvaldības, kas uzsāk sadarbību ar Rīgas digitālo aģentūru vai tikai vēlas līdzdarboties pašvaldību IKT kopīgo jautājumu risināšanā.
Ventspils domes izpilddirektora vietnieks Egons Spalāns iepazīstina kolēģus ar Ventspils digitālajām lietām un praktiskajām darbībām (prezentācija pielikumā- 4_3) - informēja kādas koplietošanas platformas nodrošina Ventspils valstspilsētas pašvaldība ne tikai savas pašvaldības ietvaros, bet, kas ir pieejamas visā Latvijā. Bibliotēku tīkls, valsts un pašvaldību vienotais klientu apkalpošanas centru atbalsta sistēma, oficiālās e-adreses bezmaksas pārlūks ir tikai dažas no tām.
Liepājas IT kopiena un iespējas darboties digitālo inovāciju centros vairākās   vietās  Latvijā - biedrības "Digitālo inovāciju parks" vadītāja Agate Ambulte (prezentācija pielikumā- 4_4) ar enerģiski pozitīvo stāstījumu dalījās pieredzē par IKT kopienas apzināšanu Liepājā un tās saliedēšanā - interesanti digitālie risinājumi, lai pilsēta paliek dinamiskāka, aizraujošāka. Var pastāstīt par savu pilsētu jauniešiem, aizraut viņus! Mūsu jaunieši ir ļoti gudri, esam no 0 radījuši jaunu kopienu, kas aktīvi darbojas, ir gatavi palīdzēt citiem realizēt trakas idejas, izmantojot mūsu gudro jauniešu veidotos mākslīgā intelekta produktus. Sadarbība jau ar Ventspili, Kuldīgu, Jelgavu, Siguldu, Cēsīm, Preiļiem un Daugavpili. Ja Jūsu pilsēta vēl te nav, aicinu kādu ieinteresētu pārstāvi. Tas novedīs pie jaunām iniciatīvām. Preiļi un Daugavpils sasaistījuši šo ar bibliotēkām, labs infrastruktūras izmantošanas veids. 
5.§ 
Mērniecības datu centra izpilddirektore Una Krutova par ĢIS nozīmi datos balstītu lēmumu pieņemšanā (prezentācija pielikumā- 5_1A). Neapskauž lēmumu pieņēmējus, kuriem jālemj ber datu analīzes. Ir jāliek kopā puzles gabaliņi, lai saprastu procesus, analizētu un prognozētu. Una Krutova, runājot par lēmumu pieņemšanā datos balstītos ĢIS datos, sniedza ieskatu, kas tad īsti ir ĢIS dati, kā tos efektīvi izmantot praktisku lēmumu pieņemšanā un kā ĢIS nozare tuvākā nākotnē attīstīsies.
Latvijas Ģeotelpiskās informācijas aģentūras (LĢIA) ģeotelpiskie dati, to    pieejamība – LĢIA direktora vietnieks ģeoinformācijas jautājumos Valdis Bērziņš (prezentācija pielikumā – 5_2). sadarbība par datu izmantošanu ikdienā- visvairāk plānošanas jautājumos. Datu apmaiņa bez maksas. Strādā pēc Šveices modeļa- savāktos datus vēl apstrādā, lai labāk izskatās, vieglāk lietot. LĢIA direktora vietnieks atgādināja, kāpēc pašvaldībām būtu jāizmanto LĢIA datus, par jaunu ortofoto kartes izveidošanas ciklu, ar datu izšķirtspēju 0,2m visai valsts teritorijai un topogrāfiskā plāna mērogā 1: 2000 jaunu datu sagatavošanu, bet esošo atjaunošana nav plānota. Aerolāzerskanēšanas datu pakalpojumu pilnveidošana  un jaunums: 3-dimensiju modeļu datu apstrādes produktu izveidošana. Būs jauna aplikācija/lietotne arī vietvārdu datu bāzei. 2021. gadā tika uzsākta Latvijas – Lietuvas valsts robežas redemarkācija, būs precizēta informācija. 2021. gadā izveidota arī versija LĢIA kartēm, kas pieejama civilām vajadzībām, tai skaitā pašvaldībām. Izslēgta maksa par tīmekļa (WMS) pakalpēm.
Datu ražošana- e-pakalpojums- LĢIA Kartes. Sirds sāp, kad redz, ka mājas lapās lieto ne LĢIA kartes, bet Google map…

Plānotās izmaiņas: atvērtie dati arī turpmāk būs pieejami, bet, drošības dēļ, lietotājiem  būs jāpiereģisrējas.

ĢIS izmantošana Mārupes novada pašvaldības darbā - izpilddirektora vietniece Ilze Krēmere un ĢIS speciālists Gundars  Zadovskis  (prezentācija pielikumā- 5_3A). Šo darbu sāka, lai speciālistiem un citiem lietotājiem būtu ikdienā pieejami dati darba vajadzībām. Tas atvieglo procesus, kad nav viens pārzinis, bet katram nepieciešami dati ir, lai var analizēt, redzēt un saprast tendences. Viena no jaunākām aktualitātēm ir saistīta ar Ukrainas bēgļiem – kā kartē attēlot informāciju ne tikai par lokāciju, bet arī palīgdatus. Praktiskā demonstrācijā tika stāstīts par centralizēto kanalizācijas pieslēgumu veidošanu iedzīvotājiem, par privāto ielu atdāvināšanas procesu pašvaldībai u.t.t.
LPS padomnieks Guntars Krasovskis apkopo aktuālākos jautājumus:
Atveseļošanās programmas lielā nauda nonāks pašvaldībās, kuras iesniegs sadarbības projektus ar citām pašvaldībām, droši vien, tās pašas, kas labi to darīja līdz šim. Aicina atsaukties Rīgas  kolēģa aicinājumam iesaistīties sadarbības padomē, lai var ietekmēt lietas, un iespēja labi lietot izstrādāto.
PILSĒTAS  APSKATE: ostas un rūpniecības teritoriju apskate "no iekšpuses" - brauciens ar autobusu . Hoijeres kundzes viesu nama apskate. Noslēgumā  atrādīja BMX Freestyle amatieru grupas treniņu, stāstīja par piedalīšanos Jaunatnes Olimpiskajās spēlēs Argentīnā, par saviem iespaidiem un ceļu līdz augstajam sasniegumam.
Sanāksmes prezentācijas un  ieraksts pieejams LPS mājas lapā: https://www.lps.lv/lv/apvienibas/pasvaldibu-izpilddirektoru-asociacija/7228-pasvaldibu-izpilddirektori-iepazist-ikt-jomas-aktualitates
Sanāksmi beidz       plkst. 17.30
Sanāksmes vadītājs                                                                                    U.Fjodorovs
Protokolēja                                                                                                 S.Sproģe
