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 LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2022. gada 6.maijā
Jelgavā




                                                                 Nr.5.
                                                                                         



                                          
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs U.Fjodorovs
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     54   un 3 attālināti (reģistrācija pielikumā).
Darba kārtība:
3.§ 
1. Jelgavas valstpilsētas domes priekšsēdētāja Andra Rāviņa uzruna un valstpilsētas 

prezentācija.
2. LPIA valdes informācija

3. LV vēstnieka Beļģijā Andra Razana uzruna par abu valstu pašvaldību sadarbības 

Jautājumiem
4. Praktiskā civilā aizsardzība.

      1.§ 
Jelgavas valstspilsētas domes priekšsēdētājs Andris Rāviņš sveic izpilddirektorus Jelgavā! Valstspilsēta- mācās šo nosaukumu, lai nesaprot, kāpēc tā un vajadzēja mainīt visus dokumentus utt. 24.02.pamodāmies pilnīgi citā pasaulē. Gatavo Jelgavā izstādi Ukraina spiemiņai, parādot fotogrāfijās, kāda ir situācija Bučā, kāda bija Jelgava pēc kara. Ainas līdzīgas- abas sagrautas pilnībā. Jelgava uzbūvēta no jauna, bet vēl tagad jāmokās ar komunikācijām, vēl 1944.gada sekas jūtamas. Jādara viss, lai agresoru apstādinātu, esam NATO, kas mūs sargā, bet viss atkarīgs no mums pašiem, cik saliedēti, zinoši un vienoti būsim! Smagas tēmas, par ko jārunā. CA centra apmeklējumā redzēsiet, ko Jelgava izveidojusi, lai jelgavniekiem būtu droši šeit dzīvot. Plūdi ir bieži, jābūt gataviem nosargāt vērtības, jārīkojas laicīgi, lai mazāk ciestu infrastruktūra. Ar Covid valdība gribēja pati tikt galā, bet nekā. Pilsēta 2 dienās izveidoja vakcinēšanas centru, bet pusgadu vajadzēja, lai kaut ko saņemtu atpakaļ, ko bijām izlietojuši. Mācību valdība nav guvusi, bet pašiem ir jāizdara tā, kā vajag izdarīt, lai cilvēki būtu droši un saprastu, kas un kā jādara. Ienāca ukraiņi, atkal viss bija jāizdara , kā vajag šiem cilvēkiem, lai Latvijā justos droši, saņemtu nepieciešamo palīdzību. Būvniecība stipri cieš, jāatsakās no plānotajiem projektiem, jāpabeidz iesāktās lietas. Enerģētiskā saules parka veidošana plānos, likums par enerģētiskajām kopienām vēl nav. Tiesā pret Regulatoru, jo aizliedza elektroautobusu lādēšanas staciju. Konsultācijas Briselē, cer, ka tiesas sēdē izdosies pārliecināt, ka tas nepieciešams. Bija arī konsultācijas ar Spānijas kolēģiem, kuri veido enerģētiskās kopienas pat 100 cilvēku ciemā. Esam stipri!
Izpilddirektore Irēna Škutāne atgādina, ka iepriekšējā tikšanās bija 2017.gada aprīlī, kad runājām par budžetu un attīstības jautājumiem, tagad vēl nejūtam pat projektu. Ar bažām gaidām Pašvaldību likumu. Bēdīgi izskatās Atlīdzības likuma piemērošana, jo budžets to nevar pavilkt…

Attīstības un  pilsētplānošanas pārvaldes vadītāja Gunita Osīte iepazīstina ar pamatrādītājiem un attīstība sjautājumiem pilsētā (prezentācija pielikumā)
4.lielākā pilsēta, ~60 000iedz., bezdarba līmenis 3,8%, faktiski nav. Strādā ar izglītības iestādēm, būvē dzīvokļus, lai piesaistītu darbiniekus uzņēmējiem. Vid.darba samaksa 1229EUR 

Budžets sabalansēts (104 989 146 EUR)

Jelgava – industriāla pilsēta ar attīstītu apstrādes rūpniecību.

Pašvaldības viena no prioritātēm- izglītība. Daudz investēts izglītības infrastruktūrā. Jelgavas tehnoloģiju vidusskola pārbūvēta pilnībā, tāpat veiktas investīcijas interešu izglītības iestādēs, bērnu dārzos. Aizņēmumu politika bremzē bērnu dārza infrastruktūras attīstību, jo 450 vietām veidotajam projektam izmaksas pārsniedz pašvaldības budžeta iespējas. Meklē PPP iespējas, jo atteikties negrasās.
Sociālo pakalpojumu infrastruktūras 2 projekti. Ar otro projektu jādomā, kā būvniekam segt projekta sadārdzinājumu.

Kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība- restaurācijas centrs nominētajā koku arhitektūras namā. 

Projekti uzņēmējdarbības attīstībai- infrastruktūras sakārtošana (ielas, loka maģistrāle u.c.), degradēto teritoriju sakārtošana, industriālo parku izveide.
2.§
LPIA priekšsēdētājs Uģis Fjodorovs informē par LPIA valdes sēdi 05.05.:
1. LPIA sanāksme 03.06.Viļānos- plānots bija par sabiedrības līdzdalības budžetiem, bet nav likums pieņemts. Priekšlikums skatīt jautājumus par iepirkumiem:

IUB- likuma grozījumi,

VARAM- Zaļais iepirkums, par fondu naudām, Covid seku novēršana, granti, aizņēmumi

CEFL- līgumu grozījumi, sadārdzinājumi, PPP;

Projektēšana un būvniecība= viens iepirkums (augstas gatavības projekti ātri zaudē aktualitāti, naudas izšķērdēšana, jo naudu piešķir ne pēc pašvaldību prioritātēm.
2. 
	05.08.
	Smiltenes novada Rauna 
	EM, LIIA (datu bāze investoriem), A.Feldmane.

Rauna- Uzņēmējdarbības piemēri

Kolēģu pieredze- UD speciālistu pieredze, industriālo parku pieredze reģionos (Madona), “zaļie koridori” saskaņošanā, brīvās platības un zemes vienības, degradētās teritorijas

	02.09.
	Ludzas novada Zilupe
	Atlīdzības likums, katalogs un budžeta iespējas

	07.10.
	Tukuma novada Engure
	Autoceļi, tilti, finansējums. Sadarbība ar Valsts ceļiem vai sabiedrības līdzdalības jautājumi.

	04.11.
	Ķekavas novada Baldone
	Pašvaldības policija – darba organizācija, sadarbība ar valsts policiju,  atskurbtuves. Kolēģu pieredze.

	02.12.
	Aizkraukle
	Gada sapulce


3. 
Lai sekmētu elektronisko sakaru tīklu attīstīšanu, tādejādi veicinot kvalitatīva pakalpojuma saņemšanas iespējas ikvienam Latvijas iedzīvotājam, Regulators, publiski pieejamas pakalpojuma kvalitātes rādītāju informācijas nodrošināšanai, 2023.gadā plāno paplašināt mērījumu apjomu un vienlaikus aptverto mērījumu vietu skaitu.  Līdz šim Regulators mēriekārtas izvieto valsts akciju sabiedrības “Latvijas Pasts” piederošajās telpās.  Taču, aizvien samazinoties pasta nodaļu skaitam, samazinās arī to vietu skaits, kur izvietot mēriekārtas pakalpojumu kvalitātes mērījumu veikšanai, kas neļauj aptvert pēc iespējas plašāku Latvijas apdzīvotu vietu teritoriju, tādejādi radot nepilnīgu priekšstatu par pakalpojumu pieejamību un kvalitāti Latvijas iedzīvotājiem.

Regulators vērš uzmanību, ka neņemot vērā plašo 4G tīkla izplatību un augstos pieslēguma ātrumus, joprojām Latvijas teritorijā ir vietas, kur pakalpojumi nav pieejami nestabila vai neesoša elektronisko sakaru tīkla pārklājuma dēļ. Īpaši pakļautas šim riskam ir mazāk apdzīvotas vietas Latvijā. Līdz ar to, lai Regulators varētu pilnvērtīgi novērtēt pakalpojumu kvalitātes atbilstību, būtiska ir Latvijas pašvaldību iesaiste mēriekārtu izvietošanā pašvaldībām piederošās ēkās vai telpās.
4. LPIA pieredzes seminārs Somijā septembra beigās.

5. 
Ņemot vērā, ka pašreiz neviena iestāde neapkopo informāciju par veikto pārtikas produktu iepirkumu apjomiem ZPI ietvaros, it īpaši paaugstinātas kvalitātes produktu apjomiem, Zemkopības ministrija ir lūgusi Agroresursu un ekonomikas institūtu veikt pētījumu “Paaugstinātas kvalitātes pārtikas produktu potenciāls ZPI”, lai izpētītu paaugstinātas kvalitātes pārtikas produktu apjomu ZPI visos Latvijas novados un reģionos un identificētu produktu ražotāju aktuālos izaicinājumus.

Lai iegūtu objektīvu informāciju par pašvaldību veiktajiem iepirkumiem, ļoti svarīgi būtu panākt, lai visas uzrunātās pašvaldības līdz 2022. gada 30. maijam  (sūtot uz e-pastu: Armands.Veveris@arei.lv) sniegtu anketā prasīto informāciju par iepirkumiem, kuri attiecas uz 2021.gadu (pielikumā: “Anketa par paaugstinātās kvalitātes produktu iepirkumu ZPI ietvaros pašvaldībās 2021.gadā”).
6. 
Biedrība "Latvijas Lauku forums" aicina Latvijas ciemus un kopienas dalīties to vieduma atslēgās, piesakoties “Viedais ciems 2022” atpazīstamības zīmei. Iniciatīva tiek īstenota ar mērķi izcelt un spēcināt lauku kopienu labās prakses ceļā uz viedumu, daudzinot iedzīvotāju centienus aktīvākas un iesaistošākas kopienas dzīves veidošanā un inovatīvu risinājumu īstenošanā esošajiem izaicinājumiem. Pretendēt uz atpazīstamības zīmi “Viedais ciems 2022” ir aicināta ikviena Latvijas lauku aktīvā kopiena un ciems, aizpildot pieteikumu līdz 2022. gada 13.maijam.
7. forumā Wood building pašvaldībām speciālā cena (115 Eur), mēs varētu iedot 10-20 vietas. 

Tad vēl ir iespēja skatīties pasākumu attālināti, lai gan mērķis ir savest iesaistītās puses kopā klātienē. Studentiem mēs organizējam telpas ar tiešraidi no pasākuma RTU un LLU. Te un pielikumā ir programma https://forumwoodbuilding.rtu.lv/#program 
3.§
LV vēstnieka Beļģijā Andra Razana uzruna (attālināti)  par abu valstu pašvaldību   

sadarbības jautājumiem : digitalizācija (datos balstītu lēmumu pieņemšana 
pašvaldībās); aprites ekonomika (tostarp atkritumu mazināšana un pārstrāde), 
enerģētika; vietējā pārtika (no lauka līdz galdam, pārtikas iepirkumi valsts/pašvaldību 

iestādēs); sadarbība projektos. Ir vēstnieks arī Luksemburgā. Briselē tikās ar 7 pašvaldību vadītājiem, laba sadarbība ar LPS un pārstāvi Briselē Agitu Kaupužu. 30 gadus darbojas jau Beļģijā un iegūta pārliecība, ka sadarbība iespējama, ja ir labi kontakti cilvēkiem. Kā darbojas pašvaldības Beļģijā, kādas valsts prioritātes, kādas iespējas vēstniecība redz?
Beļģija ir federāla valsts, tāda tapusi nesen. 3 lieli reģioni- Flandrija, Valonija un Briseles reģions; 3 valodu kopiena. 2024.gadā sagaidāma reforma, jau 7.reforma. pilnvaru sadalījums starp valdību un reģioniem. Likumā nav stingri nodalītas funkcijas, reģioniem ir lielas pilnvaras, pat ārpolitikas jomā dažos jautājumos noteicošā loma ir reģioniem. Ekonomiskie jautājumi pilnīgi reģionu pārziņā. Federālā kompetence atomenerģija un jūras jautājumi. Sarežģīta pārvalde- federālā, reģionu, kantonu, flāmu, beļģu vadības. Partiju pārstāvniecība Flandrijā nesakrīt ar valdības partijām. 
Beļģijas ekonomikas dzinējspēks ir Flandrijas reģions. Eksportē pat vairāk kā Vācija. 4 lielas jūras ostas (Antverpene- lielākā, Ostende- jūras vēju parka apsaimniekošana, Beļģijas prioritāte (6.vietā pasaulē pēc saražotās jūras vēja enerģijas)). Lidostas (Ķīnas kravas, bija arī Krievijas kravu liels apjoms), pasažieru pārvadājumi.  

Daudz strādā, lai izietu no Covid krīzes, ekonomika jau aug (pērn 4%). Industrijas ir lielas enerģijas patērētājas, pieaug energoresursu cenas (+22%). Kā pārveidot enerģētikas jomu, lai nezaudētu konkurētspēju- pamatu pamats! Krievijas gāze vairs nestrādā, kurss uz Zaļo enerģiju.

Valsts savas 7.valsts reformas priekšā. Naudu pelna Flandrijā, tērē Valonijā. Nākotnes saruna- cik lielā mērā Flandrija gatava finansēt Valoniju- ļoti sarežģīta saruna būs!
Atomreaktori (2) ražo arī enerģiju Vācijai, pierobežā lieli vācu energoietilpīgi uzņēmumi. Krievijas karš paātrina kursa maiņu, pieņemts lēmums, ka vēl 10 gadus pagarina kodolenerģijas ražošanu.

Beļģijas drošības sistēma – ir NATO valsts, valdība lēma par 15 miljardu palielinājumu aizsardzības budžetam, iesaistīti karavīri misijās, Baltijas gaisa telpu uzrauga. Problēma- iekšējais terorisms, sarežģīta sabiedrība.

Zaļā ekonomika- vēja parku attīstība Ziemeļjūrā, plāns piegādāt Vācijai, arī tuvējiem Francijas reģioniem.
Sadarbības lietas – Flandrijas ekonomiskā plāna prioritātes- digitālā transformācija, ūdeņraža attīstība, infrastruktūra, veselības infrastruktūra un G5 tai skaitā. Sadzīvošana ar Covid- atbalsts no valdības attīstībai, arī izglītībai, bezdarba mazināšanai. Valonijā – 2x vairāk nauda, jo mazāk attīstīta. Sociālie jautājumi.
Vēstniecībai 3 prioritātes- divpusējās valstu attiecības (valsts, reģionu un pašvaldību), kontaktu tīkla stiprināšana, atbalsts latviešiem Beļģijā, Luksemburgā. Vēstniecība- labs partneris pašvaldībām, gaida tikšanos!
Jautājumi/ atbildes: 

Aprites ekonomikas jautājumi, ko valsts dara?- ļoti nopietni izturas. Gaida precīzākus konkrētākus jautājumus, iedziļināsies!

Datos balstītu lēmumu pieņemšana, kā bar šo?- datos balstīti lēmumi- svarīgs jautājums valstī.




4.§ 
Saeimas deputāta Raimonda Bergmaņa uzruna- CA – tas ir viss, ikdienas dzīve.

Jelgava ir vieta, kur braucam mācīties, bet maz ko citur esam no tā ieviesuši.  

Izpilddirektori ir drošības garants. Saeimas apakškomisijas anketu 7 pašvaldības 

neaizpildīja, žēl!

CA plānus pašvaldības jau sagatavojušas, finansējumu gan atteica, jo tā esot 

pašvaldības autonomā funkcija. Pilsētu, novadu vadība organizē visus jautājumus savā teritorijā krīzes situācijā, Aizsardzības ministrija karo!

Valsts materiālās rezerves – neko negribas teikt..

Semināru par praktisko civilo aizsardzību vadīs Risku un krīžu vadības eksperts 

Edmunds Āķītis, kurš tieši sagatavoja  ukraiņus šim trakumam. Mācāmies, cerot, ka 

mūsu valstī nekas tāds nenotiks!!

 Edmunds Āķītis- maģistra grādus ieguvis Liepājā, Islandē un ASV, strādājis tieši Donbasā pirms kara kopā ar ukraiņiem.
Video- viltus trauksme. Kā katrs reaģē šādās situācijās. 5 minūtēs viss emociju un rīcību spektrs…
Ukrainas pašvaldību pieredze, attīstot civilo aizsardzību un  noturībspēju. 

Attālināti pieslēdzas Roman Makeienko (Sarkanā Krusta pārstāvis, atrodas Ukrainā 

Černovcos). Informē par darbībām, kā gatavojušies krīzes situācijām. Projektos 

palīdzēja EK, ASV, Sarkanais Krusts.
Veidoja karti ar riska objektiem. Informācija laba lieta, bet ar to par maz. Jārunā ar 

iedzīvotājiem, pašvaldību pārstāvjiem, jāapmāca, lai prot rīkoties. Veidoja apmācību (treniņu) nodarbības- kā veikt pirmo palīdzību, arī psiholoģisko. Kopienu apmācība. 3 gados apmācības 62 Luganskas un Doņeckas ciemos, pilsētās. ~700 cilvēki ieguva sertifikātus. Arī praktiskā palīdzība ikdienas situācijās ļoti noder, kāda sieviete izglāba dzīvību cilvēkam, jo ātrā palīdzība nespētu tik ātri atbraukt, lai glābtu. Sieviete apturēja asiņošanu, nodeva mediķiem izglābto.
Krīzes situācijās ļoti palīdz apmācīti cilvēki psiholoģijas treniņos.

Liela nozīme, ka vietējā vara un kopiena apmācīta, cita veida reaģēšana smagajos apstākļos. Piemērs: elektrības transformatoru paspēja nodzēst apmācītie cilvēki, pabija tikai īsu brīdi bez elektrības…

Apmācības skolās.
Apmācības ierakstīja, palika redzams, lai atgādinātu, kā arī tiem, kuri nepiedalījās.

Vanda Podoljukj pateicīga, ka var uzrunāt mūs. Pārcēlusies uz Spāniju. Strādāja 

katastrofas risku   izvērtēšanā, novēršanā no 2017.gada. sarežģīts darbs ar valsts ierēdņiem, jo CA neredz kā ikdienas sastāvdaļu. Kara konflikts ļoti parādīja, kā jābūt gataviem koordinētām darbībām!   Valsts ierēdņi uzskatīja, ka valsts zina, kas jādara, nav sabiedrībai jālien CA jautājumos…

nepadevās un apmācīja dažādos līmeņos- vietējā, reģionālajā, pašvaldībās, ar 

kopienām, ar ģimenēm.

Nacionālajā līmenī – veidoja decentralizētu platformu risku mazināšanai. Iecerēto konferenci par rūpnieciskiem un ekoloģiskiem apdraudējumiem izjauca 24.02.karš.
Apgabala, rajona pašvaldībās plāna izstrāde, risku izvērtēšana (plāni bija, bet nereāli, bez sabiedrības līdzdalības). Katastrofu risku izvērtēšana- plāni. Lai plāni nebūtu tikai uz papīra- liels darbs ar sabiedrību! Kur doties, kā tam sagatavoties, kā palīdzēt sev, savai ģimenei, citiem? Svarīga koordinēta rīcība, lai nav haoss, bet katrs zina savu lomu. Liela loma Edmundam Āķītim, kurš sagatavoja treniņu plānu un tos kopienu pārstāvjiem arī novadīja. Tad tikai cilvēki saprata, ko visas šīs matricas nozīmē. Izspēlētas dažādas situācijas ieviesa skaidrību rīcībai (apšaude, bīstamu vielu uzliesmojumi, evakuācija u.c.)
Vai iztrādātie plāni reāli palīdzēja?- jā, salīdzinot ar 2014.gadu, varam teikt, ka cilvēki reāli zināja, ko darīt. Bija koordinētas darbības. Evakuācija notika koordinēti. Cilvēki var un prot palīdzēt. 2014.gadā jutās cilvēki likteņa varā. Iepriekš visi atrunājās ar naudas trūkumu. Bija plāni, bet neviens nezināja, ko ar tiem darīt!
Risku pārvaldība, agrīnā brīdināšana un evakuācijas plāni. Ievainojamības.
Edmunds Āķītis turpina par risku apzināšanu un pārvaldību. Maldāmies terminos- kas ir riski? Risks= apdraudējums x ietekme x ievainojamība.
Ievainojamības riski: fiziskā, sociālā, ekonomiskā, ekoloģiskā.
Kā var to samazināt? Pašiem jāsaprot par savu ievainojamību. 

Resursi- kas mums ir? NVO- kā nokoordinēt?

Rīcībspēja – ko katrs prot? Vai zina, kur likt melnos līķu maisus? Smakas, slimības…
Vai ir ģimenes plāns?

Es/ģimene/kopiena/administrācija! Un- nevajag nošķirt administrāciju!

Vai ziniet, ko darīt, ja ģimenes locekļu mājās notiek ugunsgrēks?
Ja jāpamet mājas, ziniet, kur un cikos satiekaties? (15 pirms vai 15pēc apaļās stundas 2 vai 3 vietas, bet secīgi)

Cik lieli ūdens un pārtikas krājumi ir mājās?

Kontaktu saraksts- PIN kodi aizmirstas, stresā neko neatceras.

Saraksts, ko jāsaliek- dokumenti, lukturītis, sega, medikamenti.

Palīdzība skolām, darba vietām, daudzstāvu mājām. Plāns, kā lietu saraksts- kurš par ko atbild konkrētā gadījumā! Jāpraktizē!

No ģimenes uz kopienu! Cik kaimiņiem ziniet tel.nr.? kā brīdināt kaimiņus ? mest ar sniega piku ziemā vai labāk – BBS- babka babke skazala.

Evakuācijas plāns (ko pati kopiena var izdarīt, kamēr atbrauc operatīvais dienests), pirmās palīdzības apmācība, treniņi un praktiskie piemēri. Nosaka drošās vietas (viena no tādām- baznīca). Jāsaprot grupu ievainojamības, tad zinās, ko var palīdzēt līdz reaģēšanai.
Latvijas risku matrica 2016.g.un katastrofu risku izvērtējums (pēdējais). Risku skala.

Ko var darīt ar pašu apdraudējumu? Kā mazināt risku? Kādas ievainojamības?

         Starptautiskā Risku Pārvadīšanas politika. No Sendai 
programmietvaram līdz Risku Vadības stratēģijām.
Veidot izpratni par katastrofu riskiem. Prioritātes. Bez zinātniskām zināšanām mēs neko nevaram izdarīt pareizi.

Ieguldījumi katastrofu risku samazināšanai. 1:6; 1:15

SENDAI principi: t.sk., risku samazināšanā prasa visas sabiedrības iesaisti, saražojam reālus risku samazināšanas plānus. Agrīnās brīdināšanas sistēmas- svarīgas.
Plāns uz papīra- labi, bet rīcība reālā krīzes situācijā!? 

Šoks. Noliegums. Atteikšanās. / Pieņemšana. Maiņa. 
No `trauksmes čemodāna`  līdz civilās aizsardzības plānam, un resursu analīze.
Apdraudējums un tā iespējamība.

Pašvaldības un pilsoņu noturībspēja – kā izmērīt gatavību?

Psiholoģiskais atbalsts, scenāriju izstrāde, prioritāšu noteikšana.

Jautājumi/atbildes:
Cik laiks, lai tādu plānu izveidotu, sāktu strādāt?- apmāca dažus cilvēkus, tie dodas tālāk apmācīt. Rupji runājot 2 nedēļas.

Atslābuši līdz 24.02., kā iespringt un neatslābt, nepazaudēt?-  ar reformu attālināti no iedzīvotājiem, naudu nedod plānam, bet jāuztaisa matrica, lai iedzīvotāji zina. Katram individuāli labi sagatavoties.

Katram vajadzētu pēc šādas matricas pašvaldībā sagatavoties. VUGD savs plāns, armijai savs plāns…- jā, vajadzētu . domāšana jāmaina.

Raimonds Bergmanis- katrai pašvaldībai savs plāns būs obligāts. Kā var  pašvaldība to izstrādāt, ja nav pieeja lielam informācijas apjomam? Mēs neapzināmies, kas mums katrā novadā ir. Apziņošana ir lielākais izaicinājums. Tas no Jūsu anketām. Pagastos neko nezina.. Vandas kundzes atbilde par plāna un mācību vērtību- ka tas izglāba daudzu dzīvības!
PILSĒTAS APSKATE: 

JVPI “Jelgavas pašvaldības operatīvās informācijas centrs”

 Māja Vecpilsētas ielā 14 (koka arhitektūras piemineklis ar restaurācijas darbnīcu)

Sanāksmi beidz       plkst. 17.00
Sanāksmes vadītājs                                                                                    U.Fjodorovs
Protokolēja                                                                                                 S.Sproģe
