REZOLŪCIJA
PAR MINISTRU KABINETA NOTEIKUMIEM Nr.322
Latvijas Pašvaldību savienība atzīst, ka:
LR Ministru Kabineta Noteikumu Nr.322 6.punkts ir pretrunā ar LR Saeimas 02.02.95. likuma ""Par nodokļiem un nodevām"" 12.panta 3.daļu. Likums paredz ""Pašvaldību domju (padomju) un to izveidoto iestāžu sniegtos pakalpojumus fiziskajām un juridiskajām pesonām var apmaksāt tikai vietējo nodevu veidā"". Tā ir visaptveroša norma, kas neierobežo pašvaldību sniegto pakalpojumu veidus. LR MK Noteikumu 6. pants paredz ""Ar nodevu var aplikt tikai šo noteikumu pielikumā minētos pašvaldības domes (padomes) un to izveidoto iestāžu pakalpojumus"". Tā ir ekskluzīva norma - kas nav atļauts, tas ir aizliegts.
Finansu ministres apstiprinātajā pielikumā ir minēti tikai 2 veidu pakalpojumi. Šāds nepilnīgs uzskaitījums pašvaldībām liedz iespēju sniegt iedzīvotāju pieprasītos pakalpojmumus. Nav ticams, ka LR Finansu ministrija spēs radīt izmelošu uzskaitījumu pašvaldību sniegtajiem pakalpojumiem, jo dažādas ir iedzīvotāju prasības un vajadzības Rīgā un laukos, Kurzemē un Latgalē. Rūpīgi analizējot pašvaldību iesūtītos Saistošos noteikumus ir iespējams atklāt gadījumus, kad noteiktas nepamatotas vietējās nodevas, un nereģistrēt šādus kļūdainus noteikumus.
LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA PIERPASA:
atcelt Latvijas Republikas Ministru Kabineta Noteikumu Nr.322 6. punktu kā nelikumīgu, jo tas ir pretrunā ar LR Saeimas 02.02.95. likuma ""Par nodokļiem un nodevām"" 12.panta 3.daļu.
1995.gada 15.decembri, Jūrmala
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