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LATVIJAS PAŠVALDĪBU SAVIENĪBA
Tālr. 7226536, fax 7212241
M.Pils iela l, Rīga, LV-1050
Jūrmala, 2997.gada 30.maija
LPS 6.kongresa rezolūcija Par pašvaldību finansēm
No 1992.gada līdz 1995.gadam, nemainoties pašvaldību pastāvīgajām funkcijām un papildinoties pārējiem pašvaldību pienākumiem, vidēji saglabājās pašvaldību daļa valsts kopbudžetā. Pašvaldības uzskatīja, ka šī daļa ir nepietiekama, tomēr tā vidēji četru gadu periodā bija 24%. Kopš 1996.gada pašvaldību daļa strauji samazinās, turpmākajiem diviem gadiem Finansu ministrija plāno 15,6 vai 15,7% līmeni. Pašvaldību pašu ieņēmumu daļu valsts kopbudžetā trīs gadu laikā samazinās divkārt.
No 1990.gada līdz pat 1997.gadam nosakot pašvaldību finansējumu netiek plānotas pašvaldību investīcijas vietējās infrastruktūras objektos. Valsts ieguldījums vietējās infrastruktūras objektos veido tikai 0,1% no iekšzemes kopprodukta. Izlīdzināšanas likums neievēro citos likumos noteikto pašvaldību pienākumu uzturēt agrāk izveidoto infrastruktūru.
Ja pašvaldības patstāvīgi piesaista kredītresursus infrastruktūras attīstībai, tās iekļūst bezcerīgu parādnieku skaitā. Vietējo investīciju ierosinātā saimnieciskā aktivitāte gan papildina valsts budžetu, bet vairumā gadījumu neuzlabo pašvaldību budžetus. Likumi neveicina vietējās varas ieinteresētību attīstībā. Tomēr līdzšinējās valdības nav atsaukušās uz pašvaldību prasību novirzīt tām daļu no pievienotās vērtības un uzņēmumu ienākumu nodokļiem.
Centrālās varas attieksmi pret pakalpojumu finansējumu iedzīvotājiem raksturo dubultstandarts. Valsts iestādēm budžets darbojas kopš 1.janvāra. Pašvaldību finansu izlīdzināšanas likums vēl gada vidū būs pretrunā ar zemes un īpašuma nodokļu likumiem.
Ņemot vērā, ka šāda makroekonomiskā politika bremzē teritoriju attīstību un padziļina sociālo spriedzi pašvaldību teritorijās, LPS 6.kongress aicina Saeimu un valdību:
1. Lēmumu par pašvaldību daļu valsts kopbudžetā turpmāk pieņemt politiski Saeimā pirms
valsts budžeta sagatavošanas valdībā.
2. Noteikt pašvaldību patstāvīgo ieņēmumu - nodokļu un valsts dotāciju daļu valsts kopbudžetā
vismaz 24% apmērā un nepieļaut tās turpmāku samazināšanos.
3. Noteikt, ka pašvaldību budžetos turpmāk tiktu ieskaitīta daļa no pievienotās vērtības un
uzņēmumu ienākumu nodokļiem.
4. Novērst nivelēšanas tendences pašvaldību finansu izlīdzināšanas likumā, paredzot pietiekamu
valsts dotāciju.
5. Atzīt investīcijas infrastruktūrā par patstāvīgu    pašvaldību funkciju, tādējādi sekmējot
ārvalstu palīdzības piesaisti un attīstības projektu realizāciju.
6. Atrisināt no iedzīvotājiem un pašvaldībām neatkarīgo parādu problēmu, sedzot šo parādu daļu
no valsts budžeta.
7. Atjaunot pašvaldībām pieeju kapitālu tirgum.
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