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 LATVIJAS PAŠVALDĪBU IZPILDDIREKTORU SANĀKSME

PROTOKOLS

2020. gada 6.novembrī
Rīga (attālināti)
                                                                                                 Nr.8.



                                          
Sanāksme atklāta       plkst. 10.00
Sanāksmi vada           LPIA valdes priekšsēdētājs I.Virsis
Sanāksmi protokolē   LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās     skat. pielikumā dalībnieku reģistrācijas lapas.

Darba kārtība:

1. LPIA valdes informācija 
2. Dziesmu svētki
3. ATR un darba tiesiskās attiecības
4. Publiskie iepirkumi Covid-19 laikā  
      1.§

LPIA valdes priekšsēdētājs Ivo Virsis un LPS padomniece Sniedze Sproģe informē par aktuālajiem jautājumiem:

Gada sapulce 11.12.Stopiņos nenotiks, bet attālināti šajā datumā sanāksme būs!
Turpināsim 

2.§

Projekta iniciatore un filmu producente Linda Krūkle (prezentācija pielikumā) iepazīstina ar projektu “Dziesmu svētki. Neizstāstītais stāsts” - vēsturiskas spēlfilmas par pirmajiem vispārējiem latviešu dziedāšanas svētkiem tapšana.

Piedalījusies ~ 10 filmu tapšanā, tagad strādā pie vēsturiskās spēlfimas par 1876.gadu.

Februārībija ideja, jūnijā svētki notika. Filma ir par personībām, kuri veidoja svētkus. Ne visi labi sapratās, bet atšķirīgie viedokļi tomēr ļāva vienoties, un svētki notika. Stāsts ir arī par sievietes lomu. Igauņiem notika pirmie svētki, bet dziedāja tikai vīru kori.

Valsts izglītības satura centra Neformālās Izglītības departamenta direktore Agra Bērziņa – par  XII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem 2021.gadā – aktualitātes svētku sagatavošanā  (prezentācija pielikumā)
Svētki būs, lai arī citādi! Katram kolektīvam liels izaicinājums- sagatavot attālināti repertuāru. Visi kopā veidosim svētkus! Protam mainīties, bet izdarīsim iesākto līdz galam! Saprotam, ka skates būs citādas!

3.§

LPS padomniece Sniedze Sproģe atgādina atslēgas vārdus par ATR- pašvaldības apvienojas, ne kādu pievieno citai! Pašvaldības ir patstāvīgas un darbojas savu iedzīvotāju interesēs, izpildot likumus u.c.normatīvos aktus. Teritorija no 1.jūlija būs cita, citāds iedzīvotāju kopums, būs jauna dome, kas pārvaldīs šo,- lielāko, teritoriju. Jāveido optimālākais struktūras modelis, lai pārvaldītu teritoriju un ievērotu iedzīvotāju kopuma intereses! Lai to izdarītu, jānovērtē visa saimniecība, visi darbinieki, lai tiešām izveidotu optimāli labāko struktūru!
VARAM valsts sekretāra vietniece Ilze Oša - jaunveidojamās pašvaldības struktūras veidošana. Rokasgrāmata. Attālinātā darba iespējas.   (metodika pielikumā)
Metodika ir darbībā, papildināma. Jūsu ieteikumi, komentāri ļoti palīdz.

Reformas e-pastam var sūtīt jautājumus.
LBAS jurists, darba tiesību eksperts Kaspars Rācenājs  - Darbinieku tiesības reorganizācijas procesā. (prezentācija pielikumā) .
Vislabākais dokuments vislabākais būs tad, kad to praksē pielietos! Jaunā novada pašvaldība ir visu apvienojamo pašvaldību tiesību un saistību pārņēmēja. Darba likuma (DL) regulējums jāievēro, to paredz arī metodika! Arodbiedrības mājas lapā Darba likuma komentāri, iespēja uzdot jautājumus.

DL 117.p.2.daļa- svarīga, ka nevar atbrīvot ATR dēļ, bet reorganizācijā loģiski, ka varētu būt darbinieku skaita samazināšana, kam jānotiek DL normām atbilstoši.
Reorganizācija- DL 101.p.1.d.9.vai 10.p. ; ar iestāžu likvidāciju ir sarežģītāk!
Arodbiedrības biedriem priekšrocība, ka jāsaskaņo ar arodbiedrību atlaišanas gadījumā!  Ja darbinieks ir 6 mēnešus arodbiedrībā, tad jāsaskaņo!

Jāpiemēro arī DL 103., 109.,112.p.

Tiesu prakse jāskatās un jāņem vērā! Ja mēneša laikā cits darbinieks sāk veikt atbrīvotā darbinieka pienākumus, tiesā vērtē, ka atbrīvots nepamatoti!
Kāpēc lielākās pašvaldības darbiniekiem nav garantijas palikt darbā?-  pēc likuma ir pašvaldību apvienošana! Jāizvērtē visi darbinieki, jāvērtē, kādus amatus var piedāvāt, lai mazāk sāpīgi. Svarīgi, kādi pienākumi ne-  kā nosauc amatu!
Var noderēt civildienesta ierēdņu izvērtēšanas principi.

Izvērtēšana – kā? DL 108.p.2.d.nosaka priekšrocības palikt darbā, bet pašvaldība var papildkritērijus uzlikt saviem darbiniekiem..
Tiešraides jautājumi:
Kas notiks ar iestāžu vadītājiem pēc 1.jūlija, ja ir viena iestāde? Kādā statusā paliek ne vadošās pašvaldības izpilddirektors?- S.Sproģe-citāts no Metodikas: “jaunievēlētā pašvaldība sdome var izvēlēties izpilddirektoru no apvienojamo novadu pašvaldību izpilddirektoriem, ņemot vērā iepriekšējo darba pieredzi, kvalifikāciju, darba rezultātus un citus domes noteiktus kritērijus.” Ar iestāžu vadītājiem būs līdzīgi. Noteikti – izvērtēšana! Tas nevar notikt vienā dienā!
Es aicinātu tomēr pieturēties pie tā, ka katra iestāde ir atsevišķs darba devējs, līdz ar to jautājums par darbinieku skaitu samazināšanu un savstarpēju salīdzināšanu sākotnēji varētu attiekties uz apvienojamo novadu centrālajām administrācijām - jo pēc reformas tiek izveidota viena centrālā administrācija.  Savukārt, piemēram, izglītības iestādes, pagastu pārvaldes katra ir atsevišķa iestāde, un tur darbinieki ir vērtējami vienas iestādes ietvaros būtu nesamērīgi no pašvaldības prasīt darbinieku skaita samazināšanas gadījumā salīdzināt darbiniekus = piemēram, visus grāmatvežus, visās pagasta pārvaldēs, vai visus pedagogus visās izglītības iestādēs utt.- 2 juristiem var būt pretēji viedokļi! Pašvaldībām jāvērtē katrs konkrētais gadījums, katra var lemt savu struktūru atšķirīgi, daudz nianses.
Kā būs ar koplīgumiem, jo ne visās  pašvaldībās, kuras apvieno, nav tādu. Kā tiek piemēroti pēc 01.07.2021.  koplīgumi?  Cik ilgi spēkā būs esošie koplīgumi ? – sarežģīti ar DL normām un praksi. Dl pasaka, kā ir ar uzņēmumu pāreju, bet 28.nodaļa  pasaka arī,  viena gada laikā nevar veikt par sliktu darbiniekiem. Bet valsts iestāžu reorganizācijai ir piezīme, un var būt tiesu darbi! Nevar būt atšķirīga attieksme un – ne zemākā!--
Vai pašvaldības darbiniekam uzteikuma nepiekrišanai der jebkura arodbiedrība – pat ar pašvaldības darbu nekādā veidā nesaistīta?- darbiniekam ir tiesības iestāties jebkurā arodbiedrībā. 
Metodikā ir atsauce uz DL regulējumu - Uzteikt darba līgumu pamatojoties uz darbinieku skaita samazināšanu, drīkst, ja darba devējam nav iespējas darbinieku ar viņa piekrišanu nodarbināt citā darbā tai pašā vai citā darba devēja uzņēmumā.

Nodarbināšana citā uzņēmumā - vai tas ir attiecināms arī uz pašvaldībām un interpretējams tā, ka jāpiedāvā darbs kādā citā pašvaldības iestādē?

Vai piemēram, pagasta pārvaldē, samazinot lietvedi, pagasta pārvaldei kā darba devējam ir jāpiedāvā darba lietvedim kādā citā pašvaldības iestādē? Nav viennozīmīga viedokļa par šo terminu likumā "cits darba devēja uzņēmumā".- mēģinām risinām sekas, bet nezinām, kas ir darba devējs! Ja ejam plašāk (ārpus skolas) un darba devējs ir pašvaldība, tad lauks jāpaplašina visā teritorijā!

Vai pensionāram salīdzinot ar 40 gadnieku ir līdzīgas tiesības, abi tiek vienādi vērtēti un var gadīties, ka pensionārs dēļ garāka stāža paliek darbā, bet 40 gadnieks tiek atlaists?- DL nosaka, ka ir būtiska kvalitātes atšķirība!  108.p.2.d.- grūtāk atrast darbu.

Jautājums par to, ko 1 mēnesi dara tie pašvaldību izpilddirektori, kuri  paliek bez darba - amata viņiem nav, jo visu ir pārņēmis jaunais izpilddirektors. Saskaņā ar Darba likumu, uz izpilddirektoriem arī attiecas viena mēneša uzteikuma termiņš.
- var rasties dīkstāve. Puses var vienoties par īsāku termiņu.
LPS vecākais padomnieks Māris Pūķis- publiskā persona- tagad vairākas, pēc 1.07.21.- viena publiskā persona! Iestādes ir publiskās personas ietvarā. Reorganizācijas plāns ir reorganizācijas projekts, jo pēc priekšsēdētāja ievēlēšanas notiks plāna, kas ir projekts, realizēšana. Tam būs vajadzīgs laiks! Administrācijas, iestāžu reorganizācija varēs sākties pēc izpilddirektora ievēlēšanas. Visi DL termiņi jāievēro! Dārgs un ilgs process!
4.§

Finanšu ministrijas pārstāve Liene Jaunroze informē par publiskā iepirkuma  ietvaru COVID laikā (prezentācija pielikumā). Vēl tiesu nolēmumi par Covid laika iepirkumiem nav. EK paziņojums- procedūru izvēle, saīsināts termiņš vai sarunu procedūra- ļoti izvērtējiet, ko variet piemērot! Ja steidzamība, norādiet argumentus! 
IUB direktores vietniece Evija Mugina no pieredzes, kas veidojusies no pavasara (prezentācija pielikumā). Ir veiktas resoriskās pārbaudes, veidotas vadlīnijas.piemēroti izņēmumi, jo bija izsludināta ārkārtas situācija. Tagad ir norādes, ko iepriekš prezentācijā norādīja. 
Skatiet arī facebook IUB jautājumus, māja slapa jauna, grūti atrast info, bet facebookā vieglāk un atraktīvāk! 

Jautājums par kuponiem pārtikas preču iegādei skolēniem ēdināšanas vietā attālināto mācību laikā:

Ja izvēlamies neslēgt līgumus ar visiem pārtikas tirgotājiem, tad pareizi saprotam, ka jārīko atklāts konkurss?

Ja izvēlamies slēgt līgumus ar visiem pārtikas tirgotājiem pilsētā – ir jāapzina pilnīgi visi, kas darbojas konkrētajā pilsētā?- ja dodam tiesības visiem, pašvaldība sludina visiem  iespēju pieteikties! Protams, nosakot preču sortimentu.
Sanāksmi beidz       plkst. 14.55
Sanāksmes vadītājs                                                                                      I.Virsis
Protokolēja                                                                                                   S.Sproģe
