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Slēgtam konkursam ar dinamisko iepirkumu sistēmu “Semināru organizēšanas pakalpojumi sanāksmju reģionālo tīklu ietvaros, treneru apmācības sanāksmju un labas pārvaldības apmācības semināru norisēm”
Iepirkuma id.Nr.LPS 2022/02 DIS
Atbilstoši Nolikuma 4.2.punktam Kandidāta sniegtie pakalpojumi:
[bookmark: _Hlk95137538]
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Kvalifikācijas prasības un iesniedzamie kvalifikācijas dokumenti:
Kandidāts iepriekšējo 5 gadu laikā (2017., 2018., 2019., 2020., 2021. un 2022.gadā līdz piedāvājuma iesniegšanas termiņa pēdējai dienai) ir klātienē organizējis vismaz 3 (trīs) seminārus, kur katrā no tiem piedalījušies vismaz 30 (trīsdesmit) dalībnieki,  un katrā seminārā tika nodrošināti ēdināšanas pakalpojumi (vismaz 1 kafijas pauze un pusdienas). 
Lai apliecinātu šajā apakšpunktā noteikto kvalifikācijas prasību, Kandidāts aizpilda un iesniedz Kandidāta līdzšinējās darbības (pieredzes) īsus aprakstus, kas apliecina tā pieredzi Pakalpojuma sniegšanā (3.pielikums), un gala pasūtītāju parakstītas atsauksmes, pakalpojumu nodošanas-pieņemšanas aktus vai citus dokumentus, kas apliecina pieredzes aprakstā norādīto, kā arī no kuriem nepārprotami secināms, ka Kandidāts (vai piegādātāju apvienības konkrētais dalībnieks, ja pretendents ir piegādātāju apvienība) ir veicis pieredzes aprakstā norādīto pakalpojumu sniegšanu. 

