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                                                                                                                                                 Balvu novada Rugāji


                                          
Sanāksme atklāta 
plkst. 10.00
Sanāksmi vada 
LPIA valdes priekšsēdētājs U.Fjodorovs
Sanāksmi protokolē 
LPS padomniece S.Sproģe
Sanāksmē piedalās 
(reģistrācija pielikumā)
Darba kārtība:
1. Novada prezentācija 

2. LPIA valdes informācija

3. PUBLISKAIS IEPIRKUMS – kā iepirkt zaļi un vietējo? 

4. Aizliegtas vienošanās, to pazīmes iepirkumos un konkurences veicināšanas aspekti

 1.§ 
Novada izpilddirektore Daina Tutina sveic kolēģus Rugāju pagastā. Sakoptākais pagasts. Cilvēki uz attīstību vērsti vienmēr. Tālim Matīsam šūpulis kārts Rugājos. Daudz aktīvu cilvēku šeit. 2004.gadā Rugājos ES karogu uzvilka Indulis Emsis, tiešraide. Rugāju novads nepaspēja uzņemt kolēģus, tādēļ esam šodien šeit! Balvu novadam atkal jauni mērķi- lai katrs novada 
Balvu novada priekšsēdētājs Sergeja Maksimovs uzrunā izpilddirektoru sanāksmes dalībniekus- sveicu Jūs , drosmīgie! Uz  Balvu novadu brauc tikai tie, kuri nezina ģeogrāfiju vai drosmīgie. Vakar lieli vēži par 3EUR, šodien mazie par 5 EUR, ilgi diskutēja, kuri labāki.. daudz mēs diskutējam!
Ēzelis saka, ka zāle zila, tīģeris- zaļa. Strīdas ilgi. Lauva izšķir strīdu- zāle ir zila, bet tīģerim gadu jāklusē. Kāpēc? Zāle ir zaļa, bet tik ilgu laiku tērē strīdos ar muļķiem!

Ar LPS kopā mēs varam daudz! 
Arnita Pugača (Rugāju un Lazdukalna pārvaldes vadītāja)- bieži mūs par pilsētu nosauc. Esam ciems, bet patīkami, jo visus pakalpojumus nodrošinām. 

 Novada izpilddirektore Daina Tutina iepazīstina ar novadu (1.prezentācija). Balvu novads sargā robežu un sargā latgaliešu valodu (Baltinavā ¾ ģimenēs runā latgaliski). Individualitāte, identitāte- esam Ziemeļlatgale. Baltā Abrene, etnogrāfija un cilvēks. Spītīgie raksturi (tālu no galvaspilsētas, pie robežas). Pienākums sargāt, modrība, gatavība! (robeža, latviskais, latgaliskais); spilgts latgaliskais mantojums; ticība sev un savējiem; daba un senču spēks. Šobrīd cenšas iedzīvināt zīmolu Ziemeļlatgale- katram burtam sava nozīme! Ceļazīmes arī latgaliešu rakstu valodā. 
19 434 iedz., 8,14 iedz./ha

19 pagasti, 2 pilsētas. Katrā pagastā un pilsētā pārvalde. Ja iedz. skaits sarūk, tad pa 2 pārvaldēm viens pārvaldnieks (Rugāji un Lazdukalns)

Dabas resursi (meži, purvi, lauksaimniecība)

Pašvaldības atbalsts  uzņēmējdarbības uzsākšanai- Tava biznesa ideja.

Izglītība- krasas pārmaiņas nav veiktas, lai pārklātu visu novada teritoriju. 

3 sporta skolas apvienoja vienā, lai efektīvāk darbotos.  Reformu grūti saprast- iekļaujošā izglītība nav pārdomāts!

Kultūras pārvalde- uzmanīgi reorganizējam, visas ir iestādes, paši tāmē un atbild par sava budžeta izlietojamu. Nemateriālais kultūras centrs Ūpīte- unikāls ciems (muzejs, folklora, kultūrvēsturiskais mantojums)

Sociālā pārvalde- sociālā palīdzība un paklapojumi

Ģimenes ārstu prakses.

Budžetā 37,8% izglītībai, otrā sadaļa- sociālā aizsardzība; 11,9 vadības dienestu uzturēšana u.c.

Video – saule lec 3 min.agrāk! kultūras telpa Upītes. Maija dziedājumi. Krucifiski- mākslas vērtības, aizsardzība. Uzņēmēji- lepnums! 

2.§
LPIA priekšsēdētājs Uģis Fjodorovs informē par LPIA valdes sēdi:

· Balvos objektu apskate- Print un 

· LPIA sanāksme 03.08. Dienvidkurzemes novada Nīcā- Izglītības un drošības jautājumi

· 2.pusgadā plānotās sanāksmes:

	Dienvidkurzemes novada Nīcā


	04.08.
	Izglītība.  Novada pieredze-drošības  jautājumi: pašvaldību policija, aktīvi brīvprātīgie ugunsdzēsēji, glābšanas dienests piekrastē, aprīkojums un uzraudzības nodrošināšana. IZM

	Valmieras novada

Naukšēnos
	08.09.
	Dzīvokļi, īres nami. EM atbalsta programmas.

	Preiļu novada

Aglonā
	06.10.
	Iedzīvotāju  padomes un līdzdalības budžets.VARAM

	Aizkraukles novada

Pļaviņās
	      03.11.
	CO2 izmeši, klimatneitralitāte teritorijā. Energokopienas. KEM

	Saulkrastu novada

Saulkrastos
	      01.12.
	Gada sapulce.


· LPIA pieredzes semināri Zviedrijā 11.-16.09., dalības maksa ~410.-EUR, pieteikties līdz 15.06. ieteikt vēlamās tēmas

· Zaļā Punkta līgums ar pašvaldībām par izsmēķu savākšanu. Jaunnedēļ sāks līgumu slēgšanu.
3.§
VARAM Koordinācijas departamenta direktors Māris Klismets par aktuālo  situāciju ar MK noteikumu Nr. 353 “Prasības zaļajam publiskajam iepirkumam un to piemērošanas kārtība” grozījumiem (2.prezentācija)
Jaunajos grozījumos liela vērība koka būvniecībai un pārtikas iepirkumi (Valdības deklarācijas prioritāte). Zaļā publiskā iepirkuma īpatsvars ir ~30%, reāli gan tas ir tikai 10% (pēc aptaujas). Ir, uz ko tiekties! Eiropas Zaļais kurss. 2050.g.klimatneitralitāte. No  lauka līdz galdam (ZM). Mobilitāte.
MKN grozījumu mērķis- veicināt videi draudzīgāku iepirkumu (koks ēkās- CO2 krātuve, transports- mazāk emisijas, pārtika- tuvāk lietotājam). Obligātais un brīvprātīgais- 2 pielikumi. Izmaiņas:

Pārtikai- prioritāte- videi draudzīga piegāde; piemēram 250km, izvēle pasūtītājam, ja būs iespējas, tad var mērīt CO2 emisijas (nākotnē);

Iekštelpu un ielu apgaismojums;
Transports;

Būvdarbu iepirkumi (vairāk kā 40ZPI kritēriji- 14 obligātie). Ietekme uz vidi milzīga, jo ~30% no PI ir būvdarbu iepirkumi.

Gadu ir skaņošanā. Būtiski jāmaina ieradumi.

Ar vieniem noteikumiem nevaram radīt loģiskus nosacījumus, ies uz katras grupas  (nozares) dalīšanu atsevišķi. 

Ieguvumi- cenšas vienkāršot; videi draudzīgāk; slēpti skatam vietējo priekšrocības (ražojam videi draudzīgi un to publiskajā sektorā iepērkam)

Pārtikas nodrošinājums un koka būvniecības attīstība-  ZM valsts sekretārs Raivis Kronbergs vēlas padalīties ar to, kā ZM iet ar Valdības deklarācijā noteikto. Ministrs Didzis Šmits aicina uz dialogu par bērnu ēdināšanu.  Vakar sarunas ar FM, lai saprastu vienādi par finansējuma nepieciešamību. Somijas 70 gadu pieredze liecina, ka piegādes punkti jābūt tuvu, katrā pašvaldībā ir atšķirīgas izmaksas. Mēs varam izdarīt labāk! Siguldas seminārs to rāda, ka varam. Lampā 9.06.diskutēsim , demonstrēs, ka var pagatavot garšīgi par šo cenu, mazināsies atkritumi, bērniem jāļauj izvēlēties. 

Lauku atbalsta departamenta direktore Liene Jansone  piedāvā diskusiju (3.prezentācija). no Somijas pieredzes- jādara kopā visiem, dot bērniem vietējos produktus, jāstiprina kooperācija, ka Somijā ļoti stipra! Latvijā pārāk maz produktu nonāk uz skolēnu galda. Augsts lauksaimnieku produktu eksporta apjoms, bet jāstrādā, lai vairāk ražotu savam galdam 

www.novadagarsa.lv  mērķis apkopot visus, kuri audzē videi draudzīgi (bioloģiskie un integrētie)
ZM būs pasākums, kas palīdzēs veidot sadarbības projektus, veidot infrastruktūru, lai aktivizētu, iedzīvinātu šo vietējās pārtikas iepirkšanu.

Koku būves- jākustina šis pasākums, lai iedarbinātu un veicinātu sava produkta izmatošanu. Pilotprojekts Pierīgā varētu būt Pierīgas LVM ēka (koka būve), kurā daļa valsts pārvaldes varētu pārcelties arī no ZM.

Iepirkumu uzraudzības biroja vadītājs Artis Lapiņš par publisko iepirkumu- zaļi, inovatīvi, profesionāli (4.prezentācija pielikumā). Vietējais un globālais – jāmanevrē! Kā mūs redz no amlas- neesam slikti iepirkumos. Konkurences jautājums gan jāvērtē par viena pretendenta piedāvājumiem. To pārmet Eiropa, bet problēma, ka paši neredzam mērķi un neprotam to aizstāvēt! Vai vienmēr izdarīts viss, lai pretendenti būtu, un tad sāktu sarunu procedūru, lai sasniegtu mērķi (iepirktu to, ko vajag!) Stingri turamies pie zemākās cenas, varbūt par maz izmantojam kritērijus, lai iepirktu vairāk vietējo? 
Tīrais transports. Visam jābūt zaļi iepirktam. 22% 2026.gadā, autobusi 59% 2031.g. (IUB mājas lapā vairāk skaidrojumi un uzskates materiāli, grafikas)
Ir kritēji, ko uzskatām par tīru transportu- ar CSDD izpētīts, ka tīrs ir tikai elektroauto, jo hibrīdauto nesasniedz gaisa kvalitātes nepieciešamos rādītājus. Tātad 22% elektroauto. Kravas auto- cita iespēja (alternatīvā degviela) Autobusi (elektro vai biodegviela) Tīrās prasība sir gan pērkot, gan nomājot!

Izņēmumi- ir, bet uzmanīgi, jo tikai dažām specauto grupām.

Kā rēķina sniegumu?- valstī kopumā rēķināsim. Formāli likumā ir prasība, ka katrā iepirkumā jāievēro prasības, elastība pašvaldību ietvaros.

Pārtika- zaļš, inovatīvs, vietējo piegādātāju dalību veicinošs iepirkums. 
Kāpēc bieži nesanāk?- kas ir zaļš iepirkums? Inovatīvs? Vietējais piegādātājs? (Somijā vietējais ir somu produkts) kā noformulēt prasības? Domāt, ko aizliedz, lai nenodara pāri vietējiem uzņēmējiem!

Prognozējamība (apjomi, ko vajag, apjomi, ko izaudzē, saražo); tirgus izpēte, konkurences nodrošinājums; pārdomātas un piemērotas prasības, kritēriji; saimnieciski visizdevīgākais piedāvājums.
Instrumenti pret blefošanu ir – var izslēgt uz 3 gadiem! Jābūt uzmanīgiem, bet pasūtītājam vajag produktu ne papīrus!(aicina brīdināt, bet, ja regulāri blefo- tad izmantot!)

IUB mājas lapā ir saites, kā kuras preces  tērē elektroenerģiju, izmantojiet!

Visiem nevajag vienādi! To respektē IUB, arī tiesas. 

Kolēģu pieredze (Cēsis,  Preiļi,) un diskusija

Zanda Lapsa (Valmiera- 5.prezentācija pielikumā) – koka būvniecība- ietilpīgs jēdziens. Vecās koka ēkas, to restaurācija (Aptiekas ēka), koka būvniecība (Dienas aprūpes centrs Rūjienā, vēsturiski slimnīca, koka ēka un Valmierā daudzfunkcionālais sociālo pakalpojumu centrs- krusteniski līmēto koka paneļu konstrukcija). Nav pašmērķis – uzbūvēt no koka, bet diskutējam no klienta puses- kā veselīgāk, ilgtspējīgāk. Piebūves un pārbūves (pie skolām sporta infrastruktūrā daudz koka detaļu) daudzdzīvokļu mājas- ļoti liela vēlme attīstīt koka ēkas, bet vēl lieli šķēršļi- izmaksas kvm pārāk augstas) Spailes ir labs privātais projekts, kur redzams, ka koka būve ir mājīgāka. Ļoti strādā, lai vairāk izmantotu vietējos ražotāju izstrādājumus
Agnese Citoviča (Cēsis)- izaicinošs gads skolu ēdināšanā. 45 000 iedz., 39 izglītība siestādes. Tieši lauku pagastos grūti atrast ēdinātāju. Līgatnē sarunu procedūra, saņēma pārmetumus, bet tas bija vienīgais risinājums. Domā par pilotprojektu (Somijas pieredzes pārnešana izdomāta jau iepriekš)
Aigars Zīmelis(Preiļi) – bija iespēja dibināt pirmo privātskolu. Zaļi- videi draudzīgi kopumā, visā ciklā. Neizbēgs no kopīgas virtuves visām iestādēm, jo nav darbinieki, dārgi katrā iestādē sava (Preiļos visi savi ēdinātāji). Ļoti vāja kooperācija. Nevar būt zaļi vienā jomā, jādomā kopumā (sociālie mājokļi), jādomā par izmaksām. 

Bērnības garša- slidens jautājums.
LPS VIEDOKLIS:

Gribam ēst  veselīgos, atpazīstamos produktus, pārbaudāmo no sava reģiona!

Gribam atbalstīt Latvijas produktu-  atbalsts mazajiem, savai ekonomikai! Kopdarbība+ atbalsts organizēšanai, pievešanai, mazai pārstrādei, kopīgai virtuvei, noliktavai (LAP pasākums- atbalsts tiem, kuri izvēlēsies smagi strādāt, lai dzīvotu zaļāk, pašvaldīvbas iestādēs veselīgāk ēstu, lai atbalstītu savus mazos, vidējos, kuri gatavi sadarboties un nodrošināt pārtiku savā reģionā!)

Veselīgi, laba garša, ēdienkartes, izglītošana- recepšu grāmatas veselīgi ēdieni no mūsu produktiem + ēdiena pasniegšanas māka, mazāk BNA.

Izglītošana skolās- veselības mācība, produktu mācība, audzētprasme, pārstrādātprasme, galda kultūra, praktiska darbošanās!!! Un sabiedrībā! Labie piemēri (SlowFood, Sigulda, Varakļāni, pašvaldību pieredze palīdzot kooperēties -Rūjiena, Kuldīgas un Jelgavas novadi- ne visur laba pieredze, kad palaiž pašiem darboties, Preiļu, Rugāju  pieredze u.c.)

Vecāku loma- pasūtījums un piedalīšanās!

Iepirkumi- 1 metodisks materiāls. EIS vai Novada garša, bet varbūt tomēr kopdarbības forma (ēdinātāji kopā ar pārtikas audzētājiem, mājražotājiem+ vecāku atbalsts), kas pabaro mūsu iestādēs. DAŽĀDI CEĻI uz mērķi!

Birokrātijas reāla mazināšana! N.a.-lai palīdzētu darboties, nevis lai kontrolieriem viegli izkontrolēt!

Atkritumu mazināšana!- vairākkārt lietojams iepakojums!

Veselīgi, gudri ēdam un atbalstām savu ekonomiku! Mīlam savas tradīcijas! Nekašķojamies..

Kurš maksā?- valdības budžeta daļa!

Godaprāts! Visām pusēm!

Zaļais kurss, aprites ekonomika,  klimata neitralitāte- izmantojam! Arī mākslīgo intelektu!

VRAA EIS departamenta direktors Oļegs Filipovičs - EIS- ko pašvaldības pērk šodien un kādas ir tehniskās iespējas pārtikas iepirkšanai (6.prezentācija pielikumā)?

TOP 10, kuri pērk EISā:  Valmiera daudz pērk.

Pa iestādēm- 1. trīs vietās Rīgas iestādes, Jūrmala, Jelgava, Ventspils, Augšdaugava, Kuldīga, Krāslava, Daugavpils)

Sliekšņi- laiks ir gājis uz priekšu. 2016.g.pieņēma likumu, no prognozēm redzam, ka 50% nākuši klāt. Vajag sliekšņus nacionālajā līmenī pārskatīt. Eiropa savus sliekšņus arī pārskata. Būvniecībā vajag skatīties statistiku pa nozarēm, arī prasīt pārskatīt slieksni!

Pārtika- EIS e-pasūtījumu sadaļa: ražotāji neapvienojas, nav izdevīgi piedalīties, startē starpnieki, jo ir administratīvais slogs. pievienojos tiem, kuri aicina apvienoties, veidot vairākām pašvaldībām kopīgu iepirkumu, piemēra,; ražotājiem apvienoties!
Zaļā karotīte- ieviesa, produkti palika sliktāki. Bordo karotīte- nekāda sakara ar zaļo iepirkumu, varbūt dažos gadījumos- mazliet ir!

Novada garša- labi redz sertifikātus, bet neredz sastāvu. Vāciešiem ir nacionālie standarti, mums būtu lieliski, ja būtu labu, veselīgu produktu apjoms Novada garšā, ko izmantot arī EISā. 

Pašvaldības ir vistuvāk cilvēkiem, par ko mēs visi runājam, ka rūpējamies! 

EIS un nākotne- mainīsies autorizācijas principi (kodu kartes aizies “no skatuves”, būs divfaktoru autentifikācijas nodrošinājums – e-paraksts un smart ID

Sadalot max daudz lotēs iepirkumu (~40), patērējam daudz laiku, resursu. Mazie uzņēmēji nepiedalās, tāpēc mēs pārmaksājam, jo lieliem cena ir stipri augstāka, strādā starpnieki. Virtuvē strādājošie nevar nokontrolēt izcelsmi, arī tas, ka produktus vajag, ko katlā likt! Ja būtu EISā produkti, varu aizsūtīt atpakaļ. Valsts pusē vajag palīdzību mazajiem ieiet EISā.- ir konsultanti, palīdz. Atzvana tajā pašā dienā. Varam palīdzēt. Piekrītu, ka pārmaksājiet, ja starpnieki, varu ieteikt apvienoties Jums. Ir valstis, kur publiskajās ēstuvēs ir tikai vietējie produkti. Ļoti grūti katru vienu pārbaudīt, izkontrolēt. 
4.§ 
Aizliegtu vienošanos departamenta galvenā eksperte Nora Vilisone par aizliegto vienošanos, kā to atpazīt (7.prezentācija pielikumā)? Sākumā brīdina, tad soda. Daudz vienošanās gadījumu. ir gan horizontālās vienošanās starp dalībniekiem, kas konkurē savā starpā (biežāk atklāj) un vertikālās vienošanās (mazumtirgotāji, vairumtirgotāji…) – mazāk tādu vienošanos. KP sodi- 10% no apgrozījuma iepriekšējā gadā, pasūtītājs var izslēgt no iepirkuma (KP mājas lapā ir sodīto uzņēmumu saraksts). Vienošanās formāti- bieži asociācijās. Viens strādā vairākos uzņēmumos, vienojas. Caur trešajām personām bieži. Vienmēr vainīgs uzņēmums, lai arī darbinieks nopludina informāciju. Visbiežāk vienojas, kuros iepirkumos kurš piedalīsies. Viens dīleris sagatavo visiem piedāvājumu, katrs iesniedz. Atklāj, jo bieži ir e-pastu sarakstes. Pasūtītāji arī šad atd piedalās vienošanās sarunās. Būvnieku kartelis, reģionālo transporta pakalpojumu lotu sadale. Rīgas satiksme par NANO ūdeni.
Pazīmes, kas jāzina- jāpēta tirgus, iepirkumu dokumentācijās var redzēt copy paste pazīmes (kļūdās), dokumentus saglabā vienlaicīgi. EISā reģistrējas 2 konkurenti no vienas e-pasta adreses, ir viena pilnvarotā persona, viens un tas pats pretendents ilgtermiņā uzvar, jo piedāvā zemāko cenu visu laiku. Vieni  un tie paši apakšuzņēmēji, kuri startē ar lielāku cenu tajā pat iepirkumā. Maldināšanas shēmas-  viens un tas pats piedalās iepirkumā ar vilr=tus nosaukumiem, lētākos atsauc, paaugstina cenu, jo paliek dārgākais. KP mājaslapā redzami rīki, kā atpazīt pašiem pasūtītājiem, vai nav vienošanās (signālsaraksti, pašnovērtējuma riska novērtēšana)
KP lēmumi, skaidrojumi, vadlīnijas.
Konkurences veicināšanas departamenta galvenā  juriste Anete Vitjazeva – kā veicināt konkurenci?(7.prezentācijas turpinājums) KP neitralitātes mērķi- nodrošināt, ka visas kapitālsabiedrības darbojas vienlīdzīgas konkurences apstākļos. 
Konkurences neitralitāte- tirgus izpēte, saprast, kas tur notiek pirms veic iepirkumu, mazāk konkurenci ierobežojošu kritēriju.

Pašvaldību saistošie noteikumi – vērtē, vai nav priekšrocības pazīmes. Pārrunās  bieži biedrības, LTRK. Primāri- novērst pārkāpumus pārrunu ceļā.  Sods tikai, ja pārrunas neizdodas. Jelgavai sods par to, ka atkritumu apsaimniekošana ilgstoši vienai KS. 
NOVADA APSKATE: Koka gudrību darbnīca un Rugāju kokdarbu veikaliņš;

                            Dienas aprūpes centrs Lazdukalna pagastā.
Sanāksmi beidz 
plkst. 17.15
Sanāksmes vadītājs 





U.Fjodorovs
Protokolēja 






S.Sproģe
