Anketa par paaugstinātās kvalitātes produktu iepirkumu ZPI ietvaros pašvaldībās 2021.gadā
Agroresursu un ekonomikas institūts (AREI) saskaņā ar Zemkopības ministrijas pasūtījumu veic pētījumu “Paaugstinātas kvalitātes pārtikas produktu potenciāls ZPI” ar mērķi izpētīt paaugstinātas kvalitātes pārtikas produktu apjomu zaļajā publiskajā iepirkumā (ZPI) visos Latvijas novados un reģionos, identificējot produktu ražotāju aktuālos izaicinājumus.
Darba izpildei ir nepieciešama detalizēta informācija par pašvaldībās veikto pārtikas produktu iepirkumu apjomiem ZPI ietvaros, tajā skaitā īpaši norādot paaugstinātās kvalitātes produktu (PKP) apjomus. Attiecīgie dati nepieciešami un tiks izmantoti tikai kopsavilkumu veidā konkrētā pētījuma ietvaros, lai izpētītu ražotāju iespējas uzlabot PKP piedāvājumu un izstrādātu priekšlikumus normatīvo aktu pilnveidošanai.
[bookmark: _GoBack]Šim nolūkam aicinām Jūs sniegt tabulā prasīto informāciju Jums iespējamā detalizācijas pakāpē, par iepirkumiem, kuri attiecas uz 2021.gadu.
Jau iepriekš pateicamies par sadarbību un gaidīsim Jūsu atbildes.
Neskaidrību gadījumā sūtīt jautājumus uz e-pastu: Armands.veveris@arei.lv vai zvanīt pa tālr. 28676331. Anketu lūgums aizpildīt līdz 2022. gada 30. maijam.
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* paaugstinātās kvalitātes produkti (PKP)- Nacionālās pārtikas kvalitātes shēmas: zaļā un bordo karotīte; bioloģiskie un integrēti audzētie produkti



