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2016. gada 22. februārī, Rīgā.
Paziņojums par rezultātiem iepirkumā “Semināru organizēšanas pakalpojumi projekta „Lietpratīga pārvaldība un Latvijas pašvaldību veiktspējas uzlabošana” T4 tīkla divu apakštīklu sanāksmju norisei 2016.gada februārī”
Iepirkuma identifikācijas numurs: LPS/2016/05/NFI
Iepirkuma nosaukums: Semināru organizēšanas pakalpojumi projekta “Lietpratīga pārvaldība un Latvijas pašvaldību veiktspējas uzlabošana” T4 tīkla divu apakštīklu sanāksmju norisei 2016.gada februārī
Pasūtītājs: Biedrība “Latvijas Pašvaldību savienība”
Procedūra: Iepirkums organizēts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 82. pantu par likuma 2.pielikuma B daļas pakalpojumu – semināru organizēšanas pakalpojumi citiem uzņēmumiem vai citām iestādēm

Piedāvājumu vērtēšanas kritērijs - pasūtītāja prasībām atbilstošs piedāvājums ar zemāko cenu.

Iesniegti piedāvājumi:

Nolikuma noteiktajā termiņā līdz 2016. gada 22. februāra plkst. 12.00 biedrībā “Latvijas Pašvaldību savienība”, Mazā Pils iela 1, Rīga, LV-1050, 1. stāvā sekretariātā slēgtā aploksnē atbilstoši iepirkuma Nolikuma prasībām tika iesniegts 1 piedāvājums:
	
	Pretendents
	Piedāvātā cena EUR (bez PVN)

	1.
	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību “Mieriņš”
Reģ. Nr. 44102008016, Kalēju iela 7, Aloja, Alojas novads, LV-4064
	5339.79


Iesniegtais sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Mieriņš” piedāvājums atbilst iepirkuma “Semināru organizēšanas pakalpojumi projekta “Lietpratīga pārvaldība un Latvijas pašvaldību veiktspējas uzlabošana” T4 tīkla divu apakštīklu sanāksmju norisei 2016.gada februārī” Nolikuma prasībām.
Pamatojoties uz iepriekš minēto, Iepirkumu komisija 22.02.2016. pieņēma lēmumu piešķirt tiesības slēgt līgumu iepirkumā Nr.LPS/2016/05/NFI sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Mieriņš”, reģ. Nr. 44102008016; līguma summa nepārsniedzot EUR 5339.79 (pieci tūkstoši trīs simti trīsdesmit deviņi euro, 79 centi) bez PVN.
Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 82. panta astoņpadsmito daļu “Pretendents, kas iesniedzis piedāvājumu iepirkumā, uz kuru attiecas šā panta noteikumi, un, kas uzskata, ka ir aizskartas tā tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ir tiesīgs pieņemto lēmumu pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. Administratīvās rajona tiesas spriedumu var pārsūdzēt kasācijas kārtībā Augstākās tiesas Senāta Administratīvo lietu departamentā. Lēmuma pārsūdzēšana neaptur tā darbību.”

Uzaicinām noslēgt līgumu par iepirkuma Id. Nr. LPS/2016/05/NFI izpildi!
Pateicamies Jums par ieinteresētību un veikto darbu piedāvājuma sagatavošanā!


